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ABRAHAMS (Raymond), LES SOCIÉTÉS EN DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ,
Recherche du principe d’extraterritorialité, Préface de M. René Dekkers, Paris -
Liège, Librairies Techniques - Éd. Desoer 1957, in-8, br., non rogné, (couv. fanée et
abîmée au dos par de l’adhésif), intérieur frais, XI-245 p.

(Réf. 40029) Prix 80 €

ACOLLAS (Émile), LES DÉLITS ET LES PEINES, coll. Le Droit mis à la portée de
tout le mode, Paris, Ch. Delagrave 1887, in-12, pleine toile grenat, tit. noir sur dos lisse et
premier plat, décors de frises et filets encadrants noirs, bel ENVOI DE L’AUTEUR, (dos
insolé, coins lég. émoussés), intérieur frais, 196 p.

(Réf. 41281) Prix 80 €

AKZIN (Benjamin), LES PROBLÈMES FONDAMENTAUX DU DROIT
INTERNATIONAL PUBLIC, Université de Paris, Faculté de droit, Paris, Les
éditions internationales 1929, in-8, br., non coupé, (petits accrocs en couv.), texte frais,
168 p.

(Réf. 20599) Prix 25 €

Librairie La Mémoire du Droit - 5, rue Malebranche 75005 Paris
Tél. 01 43 29 46 77 - www.memoiredudroit.fr - Mel. librairie@memoiredudroit.fr - Fax. 01 43 25 93 60



ALAMIGEON (Pierre), MULOT (Robert), PLAGNOL (Eugène-Pierre), LES
INVESTISSEMENTS DES ENTREPRISES, Paris, Librairies Techniques 1958, in-8,
br., (couv. fanée), 250 p.

(Réf. 36158) Prix 30 €

ALARDET (Hippolyte-Gabriel), DE L’ACQUISITION ET DE LA PERTE DE LA
POSSESSION EN DROIT ROMAIN, DE LA POSSESSION DES IMMEUBLES EN
DROIT FRANÇAIS, thèse doctorat, samedi 5 juin 1858, Poitiers, Henri Oudin 1858,
in-8, br., couv. muette, ENVOI DE L’AUTEUR, (fané), intérieur frais, 107 p.

(Réf. 30760) Prix 30 €

ALAUZE (Henri), TARIF DES FRAIS ET DÉPENS EN MATIÈRE CIVILE
(DÉCRET DU 15 AOÛT 1903). GUIDE PRATIQUE, avec un appendice
comprenant 30 tableaux des droits alloués ; 190 modèles d’états sous forme
d’applications de ces tableaux ; 24 barèmes, Paris, Marchal et Billard 1904, 2 vol. in-8,
rel. demi-chagrin brun, dos à nerfs, tit. dorés entourés de flets dorés, bon état hormis de
lég. frottements aux coins et sur les plats et qq. rousseurs, XLII-267-24 / 171 p.

Chargé de la réforme du tarif et en même temps enseignant du cours sur le nouveau Tarif
aux élèves de l’École Pratique de Droit de Bordeaux, cet ouvrage rassemble les notes
prises au jour le jour suivant les modifications dudit projet. Elles ont ensuite été
rassemblées pour donner le jour à cet ouvrage pratique divisé en trois parties :
L’introduction présente un bref exposé historique. La première grande partie consiste en
une vue d’ensemble du tarif et de ses principes pour en dégager et en suivre les idées
directrices. Dans la seconde partie, on retrouvera le texte même du décret à la suite
duquel ont été mentionnées les observations qui résultent de l’étude du texte et la solution
aux questions que son interprétation paraît soulever.

(Réf. 27996) Prix 50 €

ALAUZE (Henri), TARIF DES FRAIS ET DÉPENS EN MATIÈRE CIVILE
(DÉCRET DU 15 AOÛT 1903). GUIDE PRATIQUE, avec un appendice
comprenant 30 tableaux des droits alloués ; 190 modèles d’états sous forme
d’applications de ces tableaux ; 24 barèmes ; t. I : Explication du décret ; t. II :
Modèles d’états et barèmes, Paris, Marchal et Billard 1904-1903, 2 t. en 1 vol. in-8,
demi-chagrin noir, tit. sur dos à 5 nerfs avec filets encadrant dorés, (très lég.
épidermures), intérieur très frais, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués
près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et
revêtir des marques de bibliothèque], 172 p.

Chargé de la réforme du tarif et en même temps enseignant du cours sur le nouveau Tarif
aux élèves de l’École Pratique de Droit de Bordeaux, cet ouvrage rassemble les notes
prises au jour le jour suivant les modifications dudit projet. Elles ont ensuite été
rassemblées pour donner le jour à cet ouvrage pratique divisé en trois parties :
L’introduction présente un bref exposé historique. La première grande partie consiste en
une vue d’ensemble du tarif et de ses principes pour en dégager et en suivre les idées
directrices. Dans la seconde partie, on retrouvera le texte même du décret à la suite
duquel ont été mentionnées les observations qui résultent de l’étude du texte et la solution
aux questions que son interprétation paraît soulever.

(Réf. 34647) Prix 50 €
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ALAUZE (Henri), TARIF DES FRAIS ET DÉPENS EN MATIÈRE CIVILE
(DÉCRET DU 15 AOÛT 1903). GUIDE PRATIQUE. Avec un appendice
comprenant : 30 tableaux des droits alloués, 190 modèles d’états sous forme
d’applications de ces tableaux, 24 barèmes. T. I : Explication du décret ; t. II :
Modèles d’états et barèmes, Paris, Marchal et Billard 1904-1903, 2 vol. in-8,
demi-chagrin brun, tit. & tom. sur dos à 5 nerfs avec filets dorés, (coiffes abîmées, plats
frottés des épidermures), intérieur frais, XLII-268 / 172 p.

Chargé de la réforme du tarif et en même temps enseignant du cours sur le nouveau Tarif
aux élèves de l’École Pratique de Droit de Bordeaux, cet ouvrage rassemble les notes
prises au jour le jour suivant les modifications dudit projet. Elles ont ensuite été
rassemblées pour donner le jour à cet ouvrage pratique divisé en trois parties :
L’introduction présente un bref exposé historique. La première grande partie consiste en
une vue d’ensemble du tarif et de ses principes pour en dégager et en suivre les idées
directrices. Dans la seconde partie, on retrouvera le texte même du décret à la suite
duquel ont été mentionnées les observations qui résultent de l’étude du texte et la solution
aux questions que son interprétation paraît soulever.

(Réf. 36785) Prix 50 €

ALBIN (Pierre), LES GRANDS TRAITÉS POLITIQUES. Recueil des principaux
textes diplomatiques depuis 1815 jusqu’à nos jours avec des commentaires et des
notes, Préface Maurice Herbette, Paris, Félix Alcan 1911, in-8, débr., non coupé, ,
XI-570 p.

(Réf. 21435) Prix 50 €

ALBIN (Pierre), LES GRANDS TRAITÉS POLITIQUES, Recueil des principaux
textes diplomatiques de 1815 à 1914 avec des notices historiques et des notes, 4ème éd.,
Paris, Félix Alcan 1932, in-8, br., non rogné, (mq. couv. sup., dos marqué), intérieur assez
frais, VII-606-16 p.

(Réf. 37841) Prix 40 €

ALCACIATOR (Maurizio) et alii, ESSAIS SUR LES DROITS DE L’HOMME EN
EUROPE (première série), Bibl. européenne publiée sous les auspices de l’Inst.
universitaire d’études européennes de Turin, t. I, Turin / Paris, G. Giappichelli /
L.G.D.J. 1959, in-8, br., bon état, 180 p.

(Réf. 14056) Prix 30 €
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[Alcool - Conseil d’État], ARRÊTS DU CONSEIL D’ÉTAT DU ROI, ET
LETTRES-PATENTES SUR ICELUI,
- Du 21 Juillet 1784, Portant Exemption de Droits pour les Eaux-de-Vie qui sortiront
du Royaume, avec liberté de distiller les lies, les baissieres de Vin & les marcs de
Raisin. Registrées en la Cour des Aides le 13 Octobre 1784 ;
- Du 10 Novembre 1785, Portant suppression des Droits perceptibles à l’enlèvement
des Eaux-de-Vie, & fixation de ceux qui seront payés à l’entrée du Royaume,
Extraits des Registres du Conseil d’État ;
- Du 20 Décembre 1779, Qui ordonne que les Détaillleurs d’eau-de-vie & Vendans
vin & autres boissons à pot & à assiette, dans les villes de la province de Normandie,
où il a été établi des Communautés, pourront continuer leur vente & débit comme
par le passé, sans être obligés de se faire agréger aux dites Communautés, Extraits
des Registres du conseil, Extraits des Registres du Conseil d’État ;
- Du 30 Décembre 1738, Portant Règlement pour le Corps & communauté des
Marchands de vin de Paris, Extrait des Registres du Conseil d’État, Paris, Imprimerie
Royale - Knapen & Fils 1739/1780/1784/1786, 4 vol. in-4, feuillets libres non rognés,
(qq. accrocs aux coupes, papier lég. insolé), 8/3/3/4 p.

(Réf. 42746) Prix 120 €

ALETZ (Pons-Augustin), TABLEAU DE L’HISTOIRE DE FRANCE DEPUIS LE
COMMENCEMENT DE LA MONARCHIE JUSQU’AU 1er AOÛT 1815 (…)
ABRÉGÉ d’une forme nouvelle (…) ÉDITION CORRIGÉE ET ORNÉE DE
PORTRAITS, Paris, Belin-Le Prieur 1818, 2 vol. in-12, veau blond marbré, dos lisses
ornés, pc. de tit. en maroquin bordeaux, 2 portraits hors texte, (épidermures et taches sur
les plats, petits manques aux coupes, aux coins et à la coiffe inf. du t. 2, mors lég. fendus,
tache d’encre sur une tranche), XII-569 / 502 p.

Une histoire de France telle qu’on pouvait la concevoir au début du XIXème siècle avant
les réflexions de Guizot sur son enseignement.

(Réf. 13656) Prix 100 €

ALGLAVE (Émile) & RENAULT (Louis), LA PERSONNALITÉ DE L’ÉTAT EN
MATIÈRE D’EMPRUNT. LE GOUVERNEMENT PORTUGAIS ET L’EMPRUNT
DE 1832, Paris, Librairie Moderne 1880, br., non coupées, (couv. fanée), int. frais, 36 p.

(Réf. 30514) Prix 50 €

ALGLAVE (Paul), ASSURANCES CONTRE L’INCENDIE PAR L’ÉTAT. LES
PROVINCES OU LES VILLES EN ALLEMAGNE, Paris, A. Chevalier-Marescq &
Cie 1901, fort in-8, demi-veau glacé fauve à coins, dos à nerfs ornés de filets dorés, tit. et
tom. dorés sur pc. vertes et rouges, dos et coins soulignés de filets dorés, très bon état
hormis qq. frottements au dos et les coins lég. émoussés, LXIV-896 p.

(Réf. 27466) Prix 70 €
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ALGLAVE (Paul), L’ASSURANCE CONTRE L’INCENDIE PAR LA PROVINCE
OU LA VILLE EN AUTRICHE-HONGRIE & RUSSIE, Paris, A. Chevalier-Marescq
& Cie 1904, in-8, demi-veau glacé fauve à coins, dos à nerfs ornés de filets dorés, tit. et
tom. dorés sur pc. vertes et rouges, dos et coins soulignés de filets dorés, très bon état,
XVI-336 p.

(Réf. 27467) Prix 50 €

ALGLAVE (Paul), LES ASSURANCES CONTRE L’INCENDIE PAR L’ÉTAT OU
LES CANTONS EN SUISSE & DANS LES PAYS SCANDINAVES, Paris, A.
Chevalier-Marescq & Cie 1902, in-8, demi-veau glacé fauve à coins, dos à nerfs ornés de
filets dorés, tit. et tom. dorés sur pc. vertes et rouges, dos et coins soulignés de filets
dorés, très bon état, VI-380-VII p.

(Réf. 27468) Prix 60 €

AMÉ (Léon), ÉTUDE SUR LES TARIFS DE DOUANES ET SUR LES TRAITÉS
DE COMMERCE, Paris, Imprimerie Nationale 1876, 2 vol. in-8, demi-chagrin vert
sombre, dos à nerfs orné, tit. et tom. dorés au dos, (rel. lég. frottées, qq. rousseurs), bon
exemplaire malgré les défauts signalés, VII-474 / 544 p.

(Réf. 24669) Prix 70 €

ANCEL (Marc) et alii, L’ADOPTION DANS LES LÉGISLATIONS MODERNES ;
Essai de synthèse comparative suivi du relevé systématique des législations actuelles
relatives à l’adoption ; Préface de L. Julliot de la Morandière ; Coll. Travaux et
Recherches de l’Institut de Droit Comparé de l’Univ. de Paris n° III ; 2ème éd. revue
et corrigée, Paris, Sirey 1958, in-8, br., bon état, [ouvrage provenant d’une université et
comportant des marques de bibliothèque], XV-332 p.

Ont notamment contribué MM. Boitard, J.-B. Herzog, Léon Julliot de la Morandière,
Louis Milliot, Karl Oftinger, A. Perez Vives, Ivar Strahl et Arnold Wald.

(Réf. 34955) Prix 40 €
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ANDRAULT (Marc), DES RÉPERCUSSIONS DES LOIS SOCIALES DANS LES
RAPPORTS ENTRE BAILLEUR ET PRENEUR À MÉTAYAGE, Université de
Poitiers, Faculté de droit, Niort, Impr. Saint-Denis 1942, in-8, br., (lég. jauni, qq.
soulignures au crayon), 216 p.

(Réf. 28303) Prix 25 €

ANDRIEUX (Louis), À TRAVERS LA RÉPUBLIQUE - MÉMOIRES, coll.
d’études, de documents et de témoignages pour servir à l’histoire de notre temps,
Paris, Payot 1926, in-8, br., non rogné, état correct, 358 p.

Roman autobiographique, c’est dans cet ouvrage que le père de Louis Aragon publia ses
mémoires dans lesquels il consacre de longs développements à la Préfecture de Police.

(Réf. 17642) Prix 30 €

ANGERAS (P.), L’ÉDIT DE 1787 ET SON APPLICATION DANS LA
SÉNÉCHAUSSÉE DE NÎMES, Nîmes, Chastanier 1925, in-8, br, ENVOI DE
L’AUTEUR, (couv. défraîchie avec qq. accrocs, br. fragile) , 237 p.

Cet édit est particulièrement intéressant en cela qu’il offre aux protestants une existence
réelle. Cette monographie démontre en effet la nécessité d’un état-civil pour tous les
membres d’une société. Texte complété par de nombreuses et intéressantes pièces
“justificatives”. Rare

(Réf. 31838) Prix 90 €

Anonyme, ACTA EX IIS DECERPTA QUÆ APUD SANCTAM SEDEM
GERUNTUR IN COMPENDIUM OPPORTUNE REDACTA ET ILLUSTRATA
SEU Acta iuridica et solemniora exc Supremo Romano Pontifice immediate
dimanantia (14 :53 :11), Rome, Petro Marietti 1865, 2 vol. in-8, demi-veau blond, dos
lisses ornés de filets dorés, tit. dorés sur pc. noire et ivoire, (épidermures, petit manque à
un dos, un mors lég. fendu, coupes usées, marques de bibliothèque), 767 / 718-42-6 p.

(Réf. 21153) Prix 60 €
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Anonyme, ARRESTS DU PARLEMENT DE BRETAGNE qui servent de Règlement
& fixent la manière de faire les Assemblées des Paroisses, Délibérations, &
Impositions des Foüages & Levées des Dixmes & autres, LISTE DES PAROISSES
DE LA PROVINCE DE BRETAGNE, composées des Diocèses ou Recettes de
Rennes, Nantes, Vannes, Saint Malo, Saint Paul de Léon, Saint Brieuc, Dol, Tréguier
& Quimper, Nantes, N.Verger 1738, petit in-8, plein veau brun, tit. doré sur pc. de
maroquin fauve, dos à 5 nerfs richement orné de fleurons et dentelles dorées, roulettes sur
les coupes, tr. rouges, (plats et tr. lég. frottés, mors sup. lég. fendu sur 2 cm.), intérieur
frais, 537-[7 ff.]-36-11 p.

Important recueil d’arrêts de droit public pour la province de Bretagne couvrant la
période de 1627 à 1738.

(Réf. 36741) Prix 190 €

Anonyme, ATLAS JUDICIAIRE ET NOTARIAL PAR RESSORT DE COUR
D’APPEL, complément au Recueil général des Lois et Décrets (…), on y joint une
nouvelle carte judiciaire par dans Le Monde du 25 décembre 1958, Paris, Journal du
notariat 1908, in-8, rel. demi-percaline bordeaux, (papier jauni), 15 f.

Classique atlas des cartes judiciaires classées par ressort des Cours d’appel.
(Réf. 13063) Prix 40 €

Anonyme, EXAMEN DE LA PROCÉDURE CRIMINELLE INSTRUITE À
SAINT-LEU, À PONTOISE ET DEVANT LA COUR ROYALE DE PARIS SUR
LES CAUSES ET CIRCONSTANCES DE LA MORT DE S.A.R. LE DUC DE
BOURBON PRINCE DE CONDÉ ; Procès-verbal de la visite de la portion du
château occupé par le Duc de Bourbon, Paris, De Plassan 1832, in-8, br., non
massicoté, (fané, des piqûres et rousseurs), int. frais, 400 p. + 3 plans.

Édition originale de ce recueil des pièces de l’instruction de ce procès très connu.
L’éditeur mentionne : « Le Mémoire soumis par les princes de Rohan à la Cour royale de
Paris pendant le cours de l’instruction, devait rester inconnu du public comme toutes les
pièces de la procédure criminelle. Sa publication, faite contre le vœu de la loi seulement
un mois avant les plaidoiries sur la validité du testament, a surpris les conseils de
Madame de Feuchères, et les a forcés à préparer une réponse devenue nécessaire.
Malgré les efforts d’un travail non interrompu depuis plus de deux mois, ils n’ont pu
qu’aujourd’hui offrir au public l’analyse exacte et complète de cette immense
instruction ».

(Réf. 43957) Prix 60 €

[Anonyme], JOURNAL DU PALAIS, OU RECUEIL DE PLUSIEURS ARRÊTS
REMARQUABLES DU PARLEMENT DE TOULOUSE, contenant divers Arrêts
depuis l’année 1696 jusqu’en 1702, Toulouse, Jean-François Forest 1759, in-4, plein
veau blond, tit. doré sur pc. havane, dos à 5 nerfs orné de fleurons, frises et filets
encadrants dorés, tr. rouges, (coiffes accidentées, mors fendus, plats et dos frottés avec
des épidermures, coupes et coin émoussés avec des mq., qq. trous de vers), XLII-520 p.

Il s’agit du second tome de ce recueil qui peut se concevoir de manière autonome dans la
mesure où il dispose de sa propre table et qu’il couvre une période intéressante : 1696 à
1702.

(Réf. 42534) Prix 140 €
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Anonyme, KONKURSORDNUNG FÜR DAS DEUTSCHE REICH VOM 10.
FEBRUAR 1877 und das Gesetz, betreffend die Anfechtung von Rechtshandlungen
eines Schuldners ausserhalb des Konkursverfahrens vom 21. Juli 1879, beide in der
Fassung vom 17. Mai 1898, nebst den damit zusammenhängenden reichsgesetzlichen
Bestimmungen et DIE GRUNDBUCHORDNUNG FÜR DAS DEUTSCHE REICH
VOM 24. MÄRZ 1897. Textausgabe mit Einleitung, Anmerkungen und Sachregister.
Von einem praktischen Juristen, coll. Meyers Volksbücher, Leipzig,
Bibliographisches Institut 1898, petit in-8, rel. éd. pl. toile kaki, très bon état, 159-56 p.

(Réf. 19790) Prix 30 €

Anonyme, NOTICE POLITIQUE, STATISTIQUE, COMMERCIALE, ETC. SUR
LES ÉTATS-UNIS DU VENEZUELA contenant les renseignements les plus utiles et
les plus précis sur ce pays en français, anglais, espagnol, allemand & italien, et
accompagnée d’une carte de la République, Paris, Paul Dupont 1889, in-8,
demi-chagr. vert, dos à nerfs, bon état, 62-64-64-64-64 p.

Texte à caractère pratique sur le Venezuela décrivant sa situation juridique et
économique en français, anglais, espagnol et allemand. Nombreuses statistiques et belles
cartes gravées en couleur.

(Réf. 9100) Prix 70 €

Anonyme, RECUEIL DES ANCIENS ÉDITS ET ORDONNANCES DU ROY,
concernant les Domaines & Droits de la Couronne. Avec les commentaires de Louis
Carondas le Caron, Et plusieurs Édits, Déclarations, Arrests & Réglemens
Concernant le Domaine de sa Majesté, & autres Droits y joints, jusques à présent. Et
deux tables, L’une Cronologique & par ordre des Temps ; Et l’autre par Sujets &
Matières. Nouvelle éd. revue, corrigée & augmentée, Paris, Veuve Saugrain & Pierre
Prault 1719, in-4, plein veau brun, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs orné de fers et
roulettes encadrantes dorés, tr. mouchetées, double filets à froids encadrants les plats,
(coiffes accidentées avec de forts mq., mors fendus aux extrémités, plats frottés avec des
épidermures, coupes et coins émoussés avec des mq., des galeries de vers et des
mouillures claires marginales sans atteinte au texte, qq. rousseurs et annotations à
l’encre), 36-62-21-856 p. -[1 f.].

Important recueil d’édits et d’ordonnances manquant à Cujas.
(Réf. 42518) Prix 300 €

Anonyme, RECUEIL DES DÉCLARATIONS, ÉDITS, LETTRES-PATENTES ET
ARRÊTS DU CONSEIL D’ÉTAT DU ROI, ENREGISTRÉS AU PARLEMENT DE
DIJON, DEPUIS [1666] MIL SIX CENT SOIXANTE-SIX JUSQU’À LA
PRÉSENTE ANNÉE 1689. Divisé par matières, Dijon, Jean Ressayre 1689, in-4, pl.
veau fauve, tit. doré sur pc. de maroquin brun, dos à 5 nerfs orné de dentelles, fleurons et
filets encadrant dorés, roulettes dorées sur les coupes, bandeaux, lettrines et
culs-de-lampe, repagination manuscrite à l’encre avec ex-libris ff. 1 à 263, ex-libris daté
du 20 nov. 1700 sur la dernière p. imprimée, (plats épidermurés, coiffes manquantes,
coupes et coins émoussés avec mq. à 3 coins, ors passés), intérieur assez frais,
[8 ff.]-235-47-38-76-84 p.

Premier volume de cet important recueil d’arrêts du parlement de Dijon. Manque à
Dupin.

(Réf. 34097) Prix 210 €
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Anonyme, REQUÊTE AUX NATIONS UNIES adressée au nom de L’UNION
POUR LA RESTAURATION ET LA DÉFENSE DU SERVICE PUBLIC sur les
violations des Droits de l’Homme par les juridictions et les procédures d’exception
instituées en France en vue de réaliser l’Épuration judiciaire, administrative et
politique, Paris, André Bonne 1951, in-8, débr., (dos et couv. fanés), 245 p.

Ce texte paru anonymement est en réalité l’œuvre de Louis Rougier, qui fut avant-guerre
un des chantres du réformisme constitutionnel et dont l’attitude ambiguë pendant la
guerre lui valut un certain discrédit. Il tente de contester ici les questions tenant à
l’épuration qui s’est produite à l’issu du rétablissement de la légalité républicaine. Rare.

(Réf. 44155) Prix 40 €

[Anonyme], LANCELOTTO (Joan. Paulo) [LANCELOTTI (Jean-Paul)],
DECRETALES D. GREGORII PAPÆ IX SUÆ INTEGRTATI RESTITUTÆ, cum
privilegio Gregorii XIII, Pont. Max. & aliorum Principum ;
LIBER SEXTUS DECRETALIUM D. BONIFACII PAPÆ VIII SUÆ
INTEGRITATI UNA CUM CLEMENTINIS ET EXTRAVAGANTIBUS
RESTITUTI ;
INTITUT. IURIS CANONICI, QUIBUS IUS PONTIFICUM SINGULARI
METHODHO LIBRIS IV. COMPREHENDITUR. A Ioan. Paulo Lancelotto
Perusino conscrptæ & in Aula Romna mandato Pont. Max. ab illustribus viris olim
recognitæ, Ninc primum reiectis ad finem cuiusque columna locis, unde sumpti sunt,
Lugduni [Lyon] 1616, 3 vol. en 1 vol. in-4, pleine basane brune, tit. sur pc. fauve, dos à 5
nerfs, orné de fers, impression en 2 colonnes, marge sup .courte, (plats frottés avec des
épidermures, coiffes et coins émoussés, trous de vers traversant sur 4 ff., page de titre
renforcée, qq. taches d’encre), [9 ff.]-754 col. / [5 ff.]-406 col. / [2 ff.]-158 col.-[31 ff.].

Belle édition intermédiaire des trois livres parmi les plus importants de la doctrine
romaniste d’Ancien régime.

(Réf. 39215) Prix 630 €

ANTOLIN LOPEZ PELAEZ (D.), ESTUDIOS CANONICOS, Barcelone, Gustavo
Gili 1906, in-12, demi-chagrin brun, dos à nerfs, tit. doré, bon état, marques de
bibliothèque, ENVOI DE L’AUTEUR, 291 p.

(Réf. 21149) Prix 40 €

ANTONINI (P.), LE SERMENT, Paris, Dauvin Frères 1878, in-8, demi-veau brun, dos
à caissons orné de filets dorés, tit. doré, (épidermures, coupes usées), 313 p.

(Réf. 17551) Prix 140 €

9



APPEL (Louis), LES MINES ET LES PROPRIÉTÉS PRIVÉES, Paris, Maurice
Lavergne, imprimeur 1937, in-8, br., non coupé, assez bon état, 184 p.

(Réf. 26896) Prix 50 €

APPLETON (Paul) et BOUDIN (Paul), DROIT MÉDICAL, Exercice de la Médecine
- Responsabilité - Expertises - Organisation Sanitaire Publique - Accidents du
Travail et Assurances sociales, 2ème éd. entièrement revue, complétée et mise à jour
par (…), Introduction du Professeur Balthazard, Paris, Libr. du Monde médical 1939,
in-8, rel. éd. pl. toile bordeaux, (toile coupée à la charnière du premier plat et usée aux
coiffes, papier lég. jauni), VIII-848 p.

Ouvrage de référence sur le droit applicable aux médecins (organisation de la
profession, régime de la vente des médicaments, responsabilité médicale…) dans sa peu
courante 2ème édition. Il comporte des développements essentiels sur les lois de 1933 et
de 1935 restreignant l’accès à la médecine aux étrangers y compris naturalisés et est
ainsi un des meilleurs témoignages de la législation xénophobe de la fin de la IIIème
République (v. en particulier sur ce point le droit antisémite de Vichy in Le genre
humain, seuil 1996). Il connut à cette époque le même succès que le traité de Savatier
dans les années 1950.

(Réf. 27565) Prix 50 €

APPLETON (Paul) et SALAMA (Marcel), LE DROIT MÉDICAL, Exercice de la
médecine - Responsabilité - Expertises - Organisation sanitaire publique - Accidents
du travail et assurances sociales - exposé, textes, formules. Introduction du
professeur Balthazard, Paris, Libr. du Monde Médical 1931, in-8, rel. éd. pl. toile
bordeaux, (coiffes avachies, fanée, dos insolé), int. frais, bon état, VIII-768 p.

(Réf. 30481) Prix 60 €

ARCHEVÊQUE (Jacques), LEGRAND (Jacques M.) et BELOT (Philippe de), LE
STATUT DES BAUX COMMERCIAUX, Décret du 30 septembre 1953 modifié et
Report des baux des immeubles sinistrés - Commentaires - Jurisprudence - Textes -
Formules, Préface de Henry SOLUS, Paris, Sirey 1954, br., bon état, 384 p.

Première édition qui prend en compte le décret du 30 septembre 1953, réglant les
rapports entre bailleurs et locataires en ce qui concerne le renouvellement des baux à
loyer d’immeubles ou de locaux à usage commercial, industriel ou artisanal : ce décret
plusieurs fois modifié et complété était resté le texte régissant les baux commerciaux,
fixant en particulier les conditions de l’exercice du droit au renouvellement des baux, de
la révision des loyers, des sous-locations et des changements ou extensions d’activité ; de
caractère plus législatif que réglementaire, il a été intégré dans la partie législative du
nouveau Code. Toutefois, toutes ses dispositions n’ont pas été reprises : certaines, de
caractère manifestement réglementaire seront intégrées dans la partie règlementaire du
nouveau Code, le décret de 1953 restant applicable pour ces dispositions...

(Réf. 30981) Prix 50 €
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ARGENTRÉ (Bertrand d’), V.C. BERTRANDI ARGENTRÆI REDONENSIS
PROVINCIÆ PRÆSIDIS ELOGIVM ; PRÆSIDIS PROVINCIAE REDONENSIS
COMMENTARII IN PATRIAS BRITONVM LEGES SEV generales Confuetudines
antiquiffimi Ducatus Britanniæ, [Paris], Nicolas Buon [1621], in-folio, plein veau brun,
dos à 6 nerfs, tit. doré sur dos, caissons ornés d’un double filet et de motifs floraux dorés,
plats encadrés d’un double filet doré, (fortes épidermures, accroc au plat inf., reliure
détachée, coiffes et tranchefiles absentes, dernier caisson du dos absent, coins émoussés
avec mq., les 15 premiers ff. presque détachés, reliure pratiquement désolidarisée du
texte., manque p. de tit., mouillures), manque le portrait de l’auteur, exemplaire de
travaille, [5 ff.]-2472 col.-[46 ff.]-120- p. [4 ff.].

Malgré la page de titre manquante, nous sommes parvenu à déterminer qu’il s’agit de la
3ème de 1621 grâce à la pagination (The Coutumes of France in the Library of Congress,
réf. 218, P. 31). À partir de 1614 “on a joint au commentaire, sous un frontispice séparé,
les privilèges de la Bretagne, avec le texte de la coutume réformée de 1580, et
l’Aitiologia, sive ratiocinatio de reformandi causis, imprimé à part à Nantes, 1620. À la
suite du commentaire sur l’ancienne coutume est l’avis sur le partage des nobles, le traité
de Laudimiis et six consultations. L’édition de 1621 est la plus rare et la plus recherchée.
Hévin avertit que c’est la meilleure.” (Dupin, réf. 1213-12). Malheureusement notre
exemplaire est en mauvais état et la page de titre et le portrait sont manquants. En
revanche le texte est parfaitement lisible et consultable.

(Réf. 31438) Prix 600 €

ARGOU (Gabriel), INSTITUTION AU DROIT FRANÇOIS, 10ème éd. revue,
corrigée et augmentée conformément aux nouvelles Ordonnances par M. A. G.
BOUCHER D’ARGIS, Paris, Desaint 1771, 2 vol. in-12, pl. veau brun, tit. & tom. dorés
sur pc. bordeaux et blondes, dos à 5 nerfs ornés de fleurons, dentelles et filets encadrants
dorés, tr. rouges, (coins et coiffes frottés avec des épidermures, dos marqués, travaux de
vers sur une centaine de pages altérant un peu la lecture), XVI-524 / VIII-600 p.

(Dupin n° 945). Une des œuvres majeures de la doctrine juridique française du XVIIème
siècle et qui fut constamment rééditée jusqu’à la Révolution. J.-L. Thireau (La doctrine
juridique P.U.F. 1993) cite ce texte en le plaçant au niveau des arrêtés de Lamoignon et
de l’Institution au droit de Fleury. Au fond, l’ouvrage est spécialement intéressant par la
partie très développée qu’il consacre au droit des obligations et qui constitue une des
sources de référence en la matière avant les grands contrats de Pothier. La présente
édition, qui fut l’avant-dernière vaut en outre par les notes de Boucher d’Argis et elle est,
en outre, précédée d’une préface de l’éditeur qui date et décrit avec précision toutes les
précédentes éditions.

(Réf. 41647) Prix 180 €

ARIÈS (Philippe), HISTOIRE DES POPULATIONS FRANÇAISES ET DE LEURS
ATTITUDES DEVANT LA VIE DEPUIS LE XVIIIème SIÈCLE, Paris, Self 1948,
in-8, br., non rogné, (couv. abîmée, dos cassé en plusieurs parties), 570 p.

(Réf. 41164) Prix 25 €

ARNION (Jean-Marie), L’ÉVOLUTION DES CONVENTIONS COLLECTIVES
DE TRAVAIL, Préface de Eugène Duthoit, Paris, Sirey 1938, in-8, br., (fané, jauni,
petits accrocs), ENVOI DE L’AUTEUR À M. LAROQUE, 274 p.

(Réf. 29231) Prix 60 €
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ARON (Raymond), IMMUABLE ET CHANGEANTE, DE LA IVème À LA Vème

RÉPUBLIQUE, coll. Liberté de l’Esprit, Paris, Calmann-Lévy 1959, in-8, br., (couv.
passée), 268 p.

Bon texte de Raymond Aron, issu d’une série de conférences à l’université de Harvard
sur la chute de la IVème République et la naissance de la Vème. On notera en particulier
le beau chapitre sur de Gaulle "Fossoyeur et fondateur de deux Républiques".

(Réf. 41266) Prix 25 €

ARQUILLIÈRE (Henri-Xavier), L’AUGUSTINISME POLITIQUE, Essai sur la
formation des théories politiques du Moyen-Âge, coll. L’Église et l’État au
Moyen-Âge, t. II, Paris, J. Vrin 1934, in-8, br., non rogné, (couv. fanée et tachée, nb.
soulignures au crayon), XIX-158 p.

Première édition de cette célèbre thèse, encore abondamment citée, et dont Marcel
Pacaut, dans sa note bibliographique publiée à la Revue d’histoire de Église de France
(n° 138/1956, P. 63 et s.) écrira que cet ouvrage « demeure [vingt après sa première
édition] l’une des études essentielles pour l’histoire des doctrines politiques médiévales.

(Réf. 41476) Prix 70 €

ARRÊTÉ DES CONSULS DE LA RÉPUBLIQUE, RELATIF AUX PRÊTRES
ASSERMENTÉS, MARIÉS, OU N’EXERÇANT PLUS LEURS CULTES, DONT
LA DÉPORTATION AURAIT ÉTÉ ORDONNÉ EN APPLICATION DE LA LOI
DU 19 FRUCTIDOR AN V, Bulletin des Lois de la République, Au nom de la
République française, bull. n° 337, lois n° 3469 à 3474, Paris, Imprimerie de la
République 1799, in-8, feuillets libres non rogné, (un accroc sur la première p., mouillures
claires aux coins), 16 p.

(Réf. 3707) Prix 25 €

ASHLEY (William, James), HISTOIRE ET DOCTRINES ÉCONOMIQUES DE
L’ANGLETERRE, t. I : Le Moyen Âge, traduit sur la 3ème éd. anglaise, revue par
l’auteur par P. Bondois, et t. II : La fin du Moyen Âge, traduit par Savinien Bouyssy,
Paris, V. Giard & E. Brière 1900, 2 vol. in-8, pl. veau blond raciné, dos lisses ornés, tit. et
tom. dorés sur pc. grenats, (éraflure sur le 1er plat du t. 2, lég. usure aux coupes et aux
coins, piqûre à la coiffe inf. du t. 2, piqûres isolées au début du t. 1, restauration à la
dernière f. du t. 1, manque la dernière f. de la Table du t. 2), 276 / 576 p.

Un classique, au même titre que la publication contemporaine de Ch. Gide et Ch. Rist,
l’Histoire des doctrines économiques de la France.

(Réf. 25830) Prix 60 €
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ASHLEY (William, James), HISTOIRE ET DOCTRINES ÉCONOMIQUES DE
L’ANGLETERRE, t. I : Le Moyen Âge, t. II : La fin du Moyen Âge, traduits sur la
3ème éd. anglaise, revue par l’auteur & par P. Bondois, Paris, V. Giard & E. Brière 1900,
2 vol. in-8, br., non coupé, (couv. fanée, des accros), bon état, 276 / 578 p.

Un classique, au même titre que la publication contemporaine de Ch. Gide et Ch. Rist,
l’Histoire des doctrines économiques de la France.

(Réf. 30662) Prix 70 €

ASSELIN (Joseph), DANS QUELLE MESURE LES OBLIGATIONS DE LA
FEMME ENGAGENT LES BIENS DOTAUX, Université de Poitiers, Faculté de
droit, Poitiers, Impr. Blais et Roy 1902, in-8, br., non coupé, (broch. cassée, défraîchi,
petits accrocs à la couv.), 194 p.

(Réf. 28316) Prix 25 €

[Association du Mariage Chrétien], Colloque, LE DIVORCE. Leçons lues au VIème
Congrès d’Arras de l’AMC en 1928, Paris, AMC 1928, in-8, br., partiellement non
coupé, (fané), statistiques, 242 p.

Questions abordées : Le divorce et le droit civil (M. Vanlaer, M. Mazeaud, C. de
Saternault) ; Le divorce et le droit canonique (Fourneret, Fliche, Fournier, Le Picard,
E. Magnin) ; Les causes du divorce (J. Viollet, Lemaire, A. Barbier) ; Les conséquences
du divorce (J. Viollet, Rouast, C.-A. Rouville, Mme Fuster) ; L’expérience russe (J.
Kologrivov, Berthélemy, Dorville) ; Le divorce dans la littérature contemporaine (de
Parvillez) ; Les remèdes (Mgr. Julien, Dutoit, Dassonville).

(Réf. 24395) Prix 45 €

[Association Française de Droit Maritime], Bulletins n° 58 à 63 et n° 69 et Statuts de
l’Association révisés en 1931, Paris, L.G.D.J. 1914-1937, 8 vol. in-8, br., (fanés), 30 p.

n° 58 : Émile AUDOUIN, Rapport sur l’Adaptation des règles du droit maritime au
régime des colis postaux ; n° 59 : Georges RIPERT, Rapport sur La réforme de la
législation du SAUVETAGE DES ÉPAVES (1920) ; n° 60 : Francis SAUVAGE, Rapport
sur La réforme de la législation sur la NATIONALITÉ DES NAVIRES (1921) ; n° 61 :
Henri AUBRUN, Rapport sur La vente “Coût, fret, assurance” (1921) ; n° 62 : Georges
MARAIS, Conférence de LONDRES du Comité Maritime International (1922) ; n° 63 :
Texte des conventions de la conférence diplomatique internationale de droit maritime
(Bruxelles, octobre 1922) ; n° 69 : Georges MARAIS, De la saisie conservatoire des
Navires en Droit Français (1937)

(Réf. 24444) Prix 50 €
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ASTRUC (Louis), TRAITÉ DES SERVITUDES DES HÉRITAGES RUSTIQUES &
URBAINS, DE L’HABITATION, DE L’USAGE, & DE L’USUFRUIT, SELON LE
DROIT ROMAIN & LE DROIT FRANÇOIS, Nîmes, Buchet 1775, in-12, pl. veau
moucheté d’époque, dos à nerfs orné, tit. doré sur pc. brune, tr. rouges, (lég. épidermures,
ors passés au dos, accident à la coiffe de tête, coupes usées, papier lég. jauni), 204 p.

S’il est moins dense que le traité contemporain de Lalaure, le fond, des deux seuls
auteurs sur le sujet, est sensiblement identique. BNF, réf. FRBNF30033878 pour une éd.
de 1758, Berkeley pour une éd. identique à la nôtre, Dupin, réf. 1649 pour les éd.
suivantes uniquement.

(Réf. 28583) Prix 80 €

ASTRUC (Louis), TRAITÉS DES TUTELLES ET CURATELLES, DE LA
DIVISION DES CHOSES, ET DES MOYENS PAR LESQUELS ON EN
ACQUIERT LA PROPRIÉTÉ, Toulouse, Jean-François Forest 1758, petit in-8, pl. veau
brun moucheté d’époque, dos à nerfs orné, tit. doré sur pc. havane, tr. jaspées, (dos
décoloré, mors sup. lég. fendu, manque à la coiffe inf., 2 tout petits manques au premier
plat, coins émoussés, coupes frottées, gardes tachées, rousseurs), 28-328 (2) p.

Première édition avant de changer de titre en 1751 et de devenir le Traité des Servitudes
des héritages rustiques & urbain. Moins dense que le traité contemporain de Lalaure, le
fond, des deux seuls auteurs sur le sujet, est sensiblement identique. Toute la
bibliographie consultée laisse penser qu’il s’agit ici de la première édition de ce texte.
(Manque à Dupin)

(Réf. 26406) Prix 190 €

AUBRY (Charles) et RAU (Charles-Frédéric), COURS DE DROIT CIVIL
FRANÇAIS D’APRÈS L’OUVRAGE ALLEMAND DE C.-S. ZACHARIÆ, 3ème éd.
entièrement refondue et complétée, Paris, Cosse 1856-1863, 6 vol. in-8, demi-chagrin
bleue marine, tit. & tom. doré sur dos à 4 nerfs ornés de fers dorés, (coiffes lég.
émoussées, coupes lég. frottées avec de petits mq.), intérieur assez frais.

Comme le souligne J.-L. Halpérin (H.D.P.F. depuis 1804, n° 34) Aubry et Rau
« apportèrent une véritable révolution dans la méthode d’exposition du droit civil. Ne
s’astreignant pas à suivre le Code Civil article par article ils cherchèrent à réaliser un
traité raisonné en alliant la méthode exégétique et l’enseignement dogmatique. Ils
voulurent également associer la théorie et la pratique en combinant la pure logique d’un
texte précis et rigoureux avec la richesse de notes volumineuses consacrées à la
jurisprudence et à la discussion des opinions ». Cette édition n’est pas la plus courante.

(Réf. 42472) Prix 500 €

AUBRY (Charles) et RAU (Charles-Frédéric), COURS DE DROIT CIVIL
FRANÇAIS D’APRÈS LA MÉTHODE DE ZACHARIÆ, 4ème éd. revue et
complétée, Paris, Marchal, Billard & Cie 1869-1883, 8 vol. in-8, demi-chagrin grenat, tit.
& tom. dorés sur dos à 5 nerfs orné de filets à froid et dorés, (qq. dos légt frottés avec lég.
épidermures, marques du relieur [Bonna Basuyaux, Relieur à Hirson]au dos de chaque
vol., qq. rousseurs et piqûres), bel. exemplaire malgré les défauts signalés.

Comme le souligne J.-L. Halpérin (n° 34), Aubry et Rau « apportèrent une véritable
révolution dans la méthode d’exposition du droit civil. Ne s’astreignant pas à suivre le
Code Civil article par article ils cherchèrent à réaliser un traité raisonné en alliant la
méthode exégétique et l’enseignement dogmatique. Ils voulurent également associer la
théorie et la pratique en combinant la pure logique d’un texte précis et rigoureux avec la
richesse de notes volumineuses consacrées à la jurisprudence et à la discussion des
opinions ». Notre exemplaire est tiré de l’édition qui est usuellement citée (J.-L. Halpérin
loc. cit.).

(Réf. 43006) Prix 800 €
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AUBRY (Charles) et RAU (Charles-Frédéric), COURS DE DROIT CIVIL
FRANÇAIS D’APRÈS LA MÉTHODE DE ZACHARIÆ, 5ème éd., revue et mise au
courant de la législation et de la jurisprudence par G. Rau, Ch. Falcimaigne avec la
collaboration de M. Gault pour les t. I à V et par Étienne Bartin pour les t. VI à XII,
Paris, Marchal / Billard / Godde 1897 et s., 12 vol. in-8, demi-chagrin brun (t. I à V) puis
marron (t. VI à XII), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour
d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des
marques de bibliothèque].

Édition plus rare et appréciée des internationalistes privatistes notamment pour
l’intervention de Bartin qui, sans modifier le texte lui-même, a rajouté ses commentaires
sous la forme de notes.

(Réf. 34372) Prix 840 €

AUBRY (Charles) et RAU (Charles-Frédéric), COURS DE DROIT CIVIL
FRANÇAIS, 6ème éd. revue et mise au courant de la législation et de la jurisprudence
par Étienne Bartin (t. I à IV), 5ème éd. refondue et mise au courant de la législation et
de la jurisprudence par G. Rau, Ch. Falcimaigne, M. Gault (t. V), 5ème éd mise au
courant de la législation et de la jurisprudence par Étienne Bartin (t. VI à XII), Paris,
Marchal & Billard / Marchal & Godde / Éd. techniques 1938 et s. / 1907 , 12 vol. in-8,
demi-toile verte, tit. et tom. dorés aux dos, (coins lég. émoussés, plat du t. 4, dos t. III et
IX lég. frottés), bon état.

Comme le souligne J.-L. Halpérin (n° 34), Aubry et Rau « apportèrent une véritable
révolution dans la méthode d’exposition du droit civil. Ne s’astreignant pas à suivre le
Code Civil article par article ils cherchèrent à réaliser un traité raisonné en alliant la
méthode exégétique et l’enseignement dogmatique. Ils voulurent également associer la
théorie et la pratique en combinant la pure logique d’un texte précis et rigoureux avec la
richesse de notes volumineuses consacrées à la jurisprudence et à la discussion des
opinions ». Notre exemplaire est tiré de la 5ème édition, plus rare et appréciée des
internationalistes privatistes notamment pour l’intervention de Bartin qui, sans modifier
le texte lui-même, a rajouté ses commentaires sous la forme de notes.

(Réf. 44391) Prix 900 €

AUCLAIR, SUSPENSION D’AUDIENCE, Bruxelles, Journal des Tribunaux 1908,
in-8, br. non coupé, bon état hormis la salissure de la couv., 98 p.

A la manière de La Rochefoucault, des considérations générales à caractère
humoristique et satirique sur le barreau et ses lois au début du XXème siècle.

(Réf. 9162) Prix 40 €

AUCOC (Léon), CONFÉRENCES SUR L’ADMINISTRATION ET LE DROIT
ADMINISTRATIF FAITES À L’ÉCOLE IMPÉRIALE DES PONTS ET
CHAUSSÉES

*** SÉLECTION BLACK FRIDAY A -50% ***

, Paris, Dunod 1869 / 1870 / 1876, 3 vol. in-8, demi-chagrin bleu, tit. & tom. dorés sur dos
à 4 nerfs, décor de double filets dorés, (coiffes et coins lég. émoussés avec qq. petits mq.,
qq. rousseurs), XII-XXIII-682 / 540 / 740 p.

Exemplaire issu de la 1ère édition célèbre du traité qui s’était interrompue après le
deuxième volume en 1870 et ce n’est qu’en 1876 qu’Aucoc a ajouté un troisième volume.
L’éditeur annonce un 4ème volume à paraître qui aurait été consacré à la voirie, vicinale
et urbaine et au régime des eaux, mais ce volume n’est jamais paru.

(Réf. 42600) Prix 200 €
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AUCOC (Léon), DES SECTIONS DE COMMUNE. Des Droits, Des Charges, Des
Ressources propres des sections, De la gestion de leurs biens et de la représentation
de leurs intérêts, Paris, Imprimerie et Librairie administratives [de Paul Dupont] / Dalloz
/ Sirey 1858, in-12, br., non coupé, non rogné, (couv. fanée avec des accrocs au dos, des
rousseurs), 342 p.

(Réf. 42550) Prix 120 €

AUGEARD (Matthieu), ARRESTS NOTABLES DES DIFFÉRENTS TRIBUNAUX
DU ROYAUME, nouvelle éd., considérablement augmentée par l’Auteur, Paris,
Huart /Nyon / Savoye / Durand / Moreau / Robustel / Knapen 1756, 2 vol. in-folio, pl.
veau brun raciné, tit. et tom. dorés sur pc. ocre, dos à 6 nerfs ornés de dentelles, fleurons
et filets dorés dans les caissons, roulettes dorées sur les coupes, tr. rouges, culs-de-lampe,
bandeaux et lettrines, impression en double colonne, (épidermures aux plats avec taches
au t. II, déchirure du cuir en haut du dos du t. II, galerie de vers traversant le dos du t. I,
coiffes accidentées, coupes et coins émoussés et lég. rongés sans atteinte du texte, tr. sup.
rongée sur qq. mm du t. II, très rares piqûres, qq. mouillures très claires sur qq. dizaines
de ff. en marge sup. du t. I), bon état malgré les défauts mentionnés, [4 ff.]-940-XV /
[3 ff.]-980 p.

“L’édition in-folio qui a été rédigée par Richer, avocat au parlement, est beaucoup plus
ample. On y trouve des arrêts jusqu’à l’époque du commencement de l’année 1736. Ce
recueil est le fruit de conférences établies chez l’Abbé Bignon. I a été fait et examiné avec
grand soin.” (Dupin, réf. 1331). Augeard est très souvent considéré comme un des plus
grand et fiables arrêtistes. Il s’inscrit dans le mouvement du comparatisme interne, en
vogue au XVIIIème siècle. Dernière et meilleur édition.

(Réf. 34163) Prix 560 €

AUGÉE-DORLHAC, DE LA CONDITION JURIDIQUE DES ENFANTS
NATURELS DANS LE PASSÉ - DANS LE PRÉSENT - DANS L’AVENIR, Étude
législative comparée, Paris, Arthur Rousseau 1891, in-8, br., non coupé, (couv. fanée),
237 p.

(Réf. 19442) Prix 30 €

AULARD (François-Alphonse), HISTOIRE POLITIQUE DE LA RÉVOLUTION
FRANÇAISE, Origines et développement de la Démocratie et de la République
(1789-1804), 4ème éd., Paris, Armand Colin 1909, in-8, demi-chagrin bordeaux, tit. doré
sur dos à 4 nerfs soulignés de roulettes dorées et de filets à froid, caissons ornés defers,
(coiffe sup. très accidentée avec un fort mq., dos et coupes frottés avec des épidermures,
coins émoussés, des rousseurs), XII-806 p.

(Réf. 41302) Prix 80 €
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BACH (Lydia), LE DROIT ET LES INSTITUTIONS DE LA RUSSIE
SOVIÉTIQUE, Paris, L.G.D.J. 1923, in-8, débr., (couv. déchirée, papier friable,
restauration au ruban adhésif), exemplaire de travail, 338 p.

Une étude minutieuse - et qui dénote avec la littérature essentiellement polémique de
l’époque - sur les institutions juridiques mises en place par le gouvernement des Soviets
jusqu’en 1922. L’ouvrage vaut spécialement par une analyse précise des sources
juridiques sur le fonctionnement du système juridique et judiciaire. A ce titre une très
utile monographie.

(Réf. 32622) Prix 40 €

BACQUET (Jean), LES ŒUVRES DE JEAN BACQUET AVOCAT DU ROY EN
LA CHAMBRE DU TRESOR ; augmentées de plusieurs questions, Décisions &
Arrêts des Cours Souveraines de France, par Claude de FERRIERE, Avocat au
Parlement de Paris, Paris, Guillaume de Luynes 1688, in-folio, pl. veau fauve, tit. doré
sur pc. bordeaux sur dos à 6 nerfs ornés de roulettes, tit. bicolore, cul-de-lampe, bandeaux
et lettrines, ex libris manuscrit d’un magistrat au Parlement de Paris, impression en double
colonne, (plats lég. frottés avec ptt. épidermures, mq. coiffe de tête, coiffe de queue
émoussée avec mq.), int. frais, XX-1063 p.

Bacquet fut le conseiller et avocat du Roi en la justice du Trésor et ses œuvres complètes
rassemblent des traités du domaine de la Couronne, (régime des francs fiefs, de
l’anoblissement, du droit d’aubaine, du droit de déshérence). On y trouve aussi un texte
fondamental, le "traité du droit de justice" qui définit le régime général de la justice, (v.
par ex. le chapitre fondamental "en France toute justice dépend du roi"), les règles de
répartition ou des compétences entre la justice royale et la justice seigneuriale, (v. eg.
important pour la théorie du droit moderne, le chapitre XVII "Le Seigneur haut justicier
qui abuse de sa justice envers ses sujets est privé de son droit de justice pour toujours"
anticipation frappante de la théorie de l’abus de droit). Notons enfin les traités consacrés
à la juridiction du Trésor et à la conservation du domaine. Puis celui plus anecdotique
consacré aux "baux des boutiques du Palais et autres droits et dépendances du domaine".
Il est à noter que l’auteur indique que les baux des boutiques du Palais, situées sur le
domaine, peuvent être hypothéquées admettant ainsi que le domaine puisse être l’assiette
de droits réels, solution qui n’est actuellement admise que sur le fondement d’un texte
spécial. Dernière édition.

(Réf. 44500) Prix 480 €

BACQUET (Jean), OEUVRES DE JEAN BACQUET, Avocat du Roy en la
Chambre du Thresor :
- Premier traicté des droicts du domaine de la couronne de France, contenant le
droicts d’aubeine ;
- Traicté des droicts de francs fiefs, de nouveaux acquests, d’anoblissement, et
d’amortissemens, divisé en cinq parties ;
- Traicté des droit de justice, haulte, moienne, et basse, Paris, Abel l’Angelier 1601, 3
t. en 1 vol. in-folio, plein veau brun restauré, tit. doré sur dos à 6 nerfs, caissons ornés de
fleurons dorés et filets à froids, fleuron doré en amande sur premier plat, filet encadrant
les plats, (dernier feuillet restauré avec atteinte au texte, qq. rousseurs), [7 ff.]-263-[8
ff.]-239-[10 ff.]-424 p.-[8 ff.].

Bacquet fut le conseiller et avocat du Roi en la justice du Trésor et ses œuvres complètes
rassemblent des traités du domaine de la Couronne, (régime des francs fiefs, de
l’anoblissement, du droit d’aubaine, du droit de déshérence). On y trouve aussi un texte
fondamental, le "traité du droit de justice" qui définit le régime général de la justice, (v.
par ex. le chapitre fondamental "en France toute justice dépend du roi"), les règles de
répartition ou des compétences entre la justice royale et la justice seigneuriale, (v. eg.
important pour la théorie du droit moderne, le chapitre XVII "Le Seigneur haut justicier
qui abuse de sa justice envers ses sujets est privé de son droit de justice pour toujours"
anticipation frappante de la théorie de l’abus de droit). Notons enfin les traités consacrés
à la juridiction du Trésor et à la conservation du domaine. Puis celui plus anecdotique
consacré aux "baux des boutiques du Palais et autres droits et dépendances du domaine".
Il est à noter que l’auteur indique que les baux des boutiques du Palais, situées sur le
domaine, peuvent être hypothéquées admettant ainsi que le domaine puisse être l’assiette
de droits réels, solution qui n’est actuellement admise que sur le fondement d’un texte
spécial. Première édition des œuvres rassemblées de l’auteur.

(Réf. 42114) Prix 500 €
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BACQUIÉ (Étienne), DU TIMBRE DE DIMENSION, Tarbes, Imp. Georges Vimard
1909, in-8, br., (dos lég. abimé), bon état, VI-226 p.

Thèse soutenue à Toulouse qui s’articule autour des 8 chapitres suivants ; Historique ;
Règles générales de l’impôt du timbre ; Du timbre de dimension proprement dit ; Des
timbres spéciaux de dimension ; Des exceptions ; De la restitution des droits de timbres ;
De la prescription ; Du timbre étranger.

(Réf. 38566) Prix 25 €

BAILLEUL (Jean-Charles), OBSERVATIONS SUR LES FINANCES ET LES
FACTIONS, Considérées comme causes de la chute du crédit public et de la misère
du peuple, Paris, Imprimerie d’Ant. Bailleul ss date, in-8, br. non rogné lié par un fil
(premier et dernier feuillets très abîmés), intérieur frais, 44 p.

(Réf. 3666) Prix 80 €

[Balde], BALDUS (Baldus Ubaldis), PORTAIT DE PROFIL DE BALDE EN
HABIT DE JURISCONSULTE, JURIS CONSULTI BALDUS PERUSIN’, Esse
Perusino posses cum in monte celebris, Miror Ticini te voluise mori, 14,2 X 11,2
[feuille 19,9 X 15,2] cm. vol., portrait gravé aux décors d’insectes (papillon de nuit),
grenouille, fleurs, branchages, (jauni en marge), gravure très propre.

(Réf. 3330) Prix 60 €

BALLY (Gaspard), TRAITÉ DES SUBASTATIONS, très-utile et nécessaire, à tous
praticiens, Châtelains, Curiaux, Syndics, Huissiers, Sergens & autres exécutans les
commandemens de Justice. Avec une briève et assurée métode pour ne manquer
aucunemment ausdites executions. Vu & Corrigé par le Souverain Sénat, Annecy,
Humbert Fontaine 1699, in-8, fascicule cousu sans couv., (pages cornées, p. de tit tachée
avec accrocs entraînant une lég. atteinte au texte de celle-ci), 32 p.

(Réf. 37166) Prix 50 €
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BARANTE (Prosper de), QUESTIONS CONSTITUTIONNELLES, Paris, Victor
Masson 1849, in-8, br., collé à la fin de l’ouvrage le Journal des débats du 17 septembre
1849, (fané, des accrocs au dos avec mq., , 175 p.

Magnifique ouvrages faisant le pendant à celui de Guizot (De la démocratie en France,
Paris, v. Masson, 1849) écrit la même année et dans le même but, constitué des éléments
de réflexion au moment de la rédaction de la Constitution de la IIème République. Rare et
recherché.

(Réf. 43906) Prix 160 €

BARATIER (Paul), L’AUTONOMIE SYNDICALE ET SES LIMITES DEVANT
LES COURS ANGLAISES, Préface Édouard Lambert, Bibl. de l’Inst. de droit
comparé de Lyon, t. 22, Paris, Marcel Giard 1928, in-8, br., non coupé, (couv. fanée,
jauni), 315 p.

(Réf. 21991) Prix 40 €

BARBIER (Georges), CODE EXPLIQUÉ DE LA PRESSE - TRAITÉ GÉNÉRAL
DE LA POLICE DE LA PRESSE ET DES DÉLITS DE PUBLICATION, 2ème éd.
complètement refondue et mise au courant de la doctrine, de la législation et de la
jurisprudence par Paul MATTER et J. RONDELET, Paris, Marchal & Godde 1911, 2
vol. in-8, demi-chagrin brun, tit. & tom. dorés sur dos lisses encadrés de doubles filets
dorés, (toutes les coiffes sont fortement accidentées, dos frottés avec qq. petites
épidermures), intérieur frais, 548 / 514 p.

Publié pour la première fois en 1886 ce Code Barbier devint la référence incontournable
en matière de délits de presse. Il est aujourd’hui encore cité.

(Réf. 38446) Prix 80 €

BARC (L.-M.), LE DÉLAI-CONGÉ DES JOURNALISTES, Paris, Arts graphiques
Diderot circa 1936, in-8, br., (lég. fané), 112 p.

(Réf. 23386) Prix 40 €
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BARREME (François), LE LIVRE NÉCESSAIRE POUR LES COMPTABLES,
Avocats, Notaires, Procureurs, Trésoriers ou Caissiers & généralement à toutes
sortes de Conditions. , Paris, Didot 1761, in-12, pl. veau blond raciné, tit. doré sur pc. de
maroquin bordeaux, dos à nerfs orné de caissons décorés de fleurons et double filet
soulignant ainsi que des dentelles dorées, fer à froid encadrant les plats, roulette sur les
coupes, tr. rouges, (1 mors très lég. fendu fragilisant la rel., coiffe de tête manquante avec
ptt. épidermure sur le dernier caisson, ptt. mq. aux coins), intérieur très frais, 6 ff.-530 p.

On y trouve tout faits, par un regard, - Les Changes à tant pour Cent, qui sont les Intérêts
des Financiers & Négocians, à tel prix qu’ils puissent arriver. - Les escomptes pour les
profits d’avance, pour les Billets & Lettres de Change, etc. - Les Pensions, Rentes
viagères, etc. pour telle quantité de mois & de jours qu’on souhaitera. - Les profits des
Négocians & Marchands. - Les Intérêts aux deniers 50, 40 (...) à toutes forces de deniers,
pour plusieurs années, plusieurs mois & plusieurs jours, dans une seule page. - Les
Tarifs très commodes, où sans avoir appris la Division, on trouvera toutes les Sommes
divisées. La Contribution, les Impositions & les Départemens au Sol la Livre, qui s’y font
par la seule Addition. - Les Rapports des Deniers d’Intérêts, avec les Prix du Change à
tant pour Cent. - Et les Tarifs du Prix des Glaces & du Tain.

(Réf. 33809) Prix 350 €

BARRÈRE (Adrien), LA LESSIVE NATIONALE Solution concentrée R.
POINCARÉ, breveté S.G.D.G. Plus de tâches. — Nettoyage rapide redonnant aux
couleurs l’éclat du neuf, L’affiche du jour du dos du journal humoristique LE RIRE,
dix-neuvième année, n° 470 - 3 février 1912, Paris 1912, 30 X 23, affiche en quadrich.
d’après le dessin de A. Barrère, (bord très lég. jauni avec qq. rousseurs marginales),
[8 ff.].

(Réf. 3473) Prix 80 €

BARRÈRE (Adrien), M. BUSSON BILLAULT, Re-Bâtonnier de l’Ordre des
avocats de Paris. Caricature de A. Barrère reproduite dans le magasine Fantasio
[périodique satirique illustré bimensuel française publiée par Félix Juven entre 1906
et 1937] accompagné de la présentation du Bâtonnier dans la rubrique intitulé « Tête
de Turc » (p. 829-832) [1909], 28 X 20 cm, 2 ff. dont la caricature en couleur, papier
jauni, très bon état.

(Réf. 3785) Prix 35 €

BARRÈRE (Adrien), Maître FERNAND LABORI, Prince des Bâtonniers.
Caricature de A. Barrère reproduite dans le magasine Fantasio [périodique satirique
illustré bimensuel française publiée par Félix Juven entre 1906 et 1937] accompagné
de la présentation du Bâtonnier dans la rubrique intitulé « Tête de Turc »
(p. 569-572) [1909], 28 X 20 cm, 2 ff. dont la caricature en couleur, papier jauni, très bon
état.

(Réf. 3786) Prix 35 €
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BARROT (Odilon), DE L’ORGANISATION JUDICIAIRE EN FRANCE, Paris,
Didier & Cie 1872, in-8, demi-percaline brun moucheté, tit. doré sur pc. de maroquin
olive, filets dorés soulignant, massicoté en tête, (coiffe sup. lég. émousée), très bon état,
248 p.

Sans doute l’ouvrage le plus important de l’auteur qui n’en publia que trois dans lesquels
il résume à la fois sa pensée et ses convictions : Examen du Traité du droit pénal de
M. Rossi (Paris, 1856), De la décentralisation et de ses effets (Paris, 1861), et De
l’organisation judiciaire en France (Paris, 1872). Ce dernier, le plus important, est un
mémoire « qui a été présenté à l’académie des sciences morales et politiques et qui a
paru dans plusieurs numéros des Séances et travaux de cette institution, avant d’être
publié sous la forme » que nous présentons ici. Particulièrement inspiré par le système
britannique, Odilon-Barrot propose ici une généralisation du « Jury ». Il critique dans
notre système à la fois la dualité de juridiction et l’existence de tribunaux administratifs
trop soumis à l’influence du gouvernement. O. Barrot. est un personnage paradoxal :
nommé vice-président du Conseil d’État en 1872, il fut de ceux qui organisèrent la
modernisation de cette institution après le Second Empire. Pourtant, dans ce livre paru
l’année précédente il se prononçait ainsi (p. 146) : « dans mon projet disparaîtrait tout le
contentieux administratif des conseils de préfecture et du Conseil d’Etat ». Ce texte est
d’une grande rareté.

(Réf. 43889) Prix 280 €

BARROT (Odilon), DE LA CENTRALISATION ET DE SES EFFETS, Paris, H.
Dumineray 1861, in-12, br., non coupé, (fané, dos effacé, des rousseurs), VIII-247 p.

Odilon Barrot est un personnage paradoxal : auteur en 1871 d’un ouvrage sur
l’organisation judiciaire en France où il soutenait que l’existence d’une juridiction
administrative était un vice de notre organisation judiciaire, il fut l’année suivante
nommé vice-président du Conseil d’État et fut de ceux qui organisèrent la modernisation
de cette institution après le Second Empire. L’ouvrage ici présenté est le plus important
de l’auteur et a constitué pendant toute la fin du XIXème siècle une des réflexions
fondamentales sur l’organisation administrative de la France. O. Barrot montre
nettement les liens qui existent entre centralisation et despotisme spécialement en ce
qu’elle désagrège les corps intermédiaires. Rare.

(Réf. 43901) Prix 120 €

BARROT (Odilon), MÉMOIRES POSTHUMES DE ODILON BARROT, t. I & t.
IV : 2ème éd., t. II & III : 1ère éd., Paris, Charpentier et Cie 1875 / 1876, 4 vol. in-8, br.,
non massicoté et partiellement non coupé, tome IV imprimé sur papier vergé, (t. I et II
débrochés, accroc avec ptt. mq. à la couv. du t. IV), int. frais, XXXI-486 / 486 / 344 /
504 p.

Rare exemplaire de cette source essentielle sur la vie politique entre la Restauration et
1852. Elles ont été établies de manière posthume par son fils, R. Barrot et certains
auteurs pensent qu’elles ont été quelque peu expurgées.

(Réf. 41511) Prix 400 €

BARRY (D. Francisci de) [DE BARRI], DE SUCCESSIONIBUS TESTATI AC
INTESTATI OPVS DIGESTUM IN DUOS TOMOS, Quorum priore continentur
Testamenta, Codicilli, Institutiones, Substitutiones fex directae, Restitutio
fideicommissaria, Legata : Posteriore revocationes testamentorum, Aditiones,
Repudiationes, Transmissiones, ius accrescendi, collationes, Falcidia, Trebellianica,
Legitima, Quarta Canonica, Conditiones, intestati Succesio ; Pleraque omnia
desumpta ex doctoribus, In quibus cum effent consusa & diffusa, fuerunt in artem &
folidas definitiones ordinata, in leuamen Iudicum, Professorum, & Advocatorum,
Plusquam tertia parte auctum, ex auctoris autographo , Lugduni (Lyon), Ioannis
Antonii Huguetan & Guilielmi Barbier 1670-1671, 2 t. en 1 vol. in-folio, rel. pl. veau
fauve, dos à 5 nerfs richement orné, dentelles dorées soulignant, tit. et tom. dorés sur pc.
bordeaux, tr. mouchetées, bandeaux, culs-de-lampe et lettrines, impression en deux
colonnes (épidermures, coupes frottées avec mq., coins émoussés avec mq., coiffes
dégarnies, lég. acidification du papier, rousseurs, trous de vers au dos non traversant),
8 ff.-544 p.-24 ff.-418 p.-17 ff.

Un des premiers traités consacrés au droit des successions et dont D. Lebrun s’est
abondamment inspiré pour la rédaction du sien. Dupin, réf. 1534

(Réf. 30737) Prix 400 €
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BARTHÉLEMY (Joseph), LE GOUVERNEMENT DE LA FRANCE, Tableau des
Institutions Politiques, Administratives et Judiciaires de la France Contemporaine,
nouvelle éd. revue et mise au courant, Bibl. politique et économique, Paris, Payot
1925, in-8, pleine toile rouge, tit. doré sur pc. de maroquin noir, bon état, 244 p.

Un des ouvrages importants de l’auteur, destiné à un plus grand public que les traités ou
précis qu’il a publiés, il n’hésite pas à généraliser les développements et donner une
vision plus personnelle des institutions qu’il décrit. Très bon et riche ouvrage sur le
tableau de la IIIème République juste avant la Seconde Guerre mondiale.

(Réf. 43918) Prix 120 €

BARTHÉLEMY (Joseph) et DUEZ (Paul), TRAITÉ DE DROIT
CONSTITUTIONNEL, nouvelle éd. entièrement refondue, Paris, Dalloz 1933, in-8,
br., (débroché, couv. détachée), texte très propre, 955 p.

Il est inutile de présenter ce traité, qui à la suite de l’ouvrage d’Esmein a constitué
l’œuvre majeure du droit constitutionnel de l’entre-deux-Guerres.

(Réf. 43917) Prix 140 €

BARTHOU (Louis), LE POLITIQUE, coll. Les caractères de ce temps, Paris,
Hachette 1923, in-12, br. sous jaquette, (fané, dos manquant), 128 p.

(Réf. 28925) Prix 35 €

BASNAGE (Henry), TRAITÉ DES HYPOTHÈQUES, DIVISÉS EN DEUX
PARTIES, nouvelle éd. revue, corrigée et augmentée de plusieurs arrêts et
réglements de la cour (…), Rouen, Eustache Herault / Pierre Le Boucher 1702, in-12,
plein veau brun de l’époque, dos à nerfs orné, tit. doré sur pc. rouge, tr. jaspées, roulette
sur les coupes, vignettes, (lég. épidermures et tache sur les plats, mors sup. lég. fendus,
deux coins émoussés), annotations manuscrites anciennes sur les gardes), (4 f.)-566 p. +
table.

Par l’auteur d’un des plus connus commentaires de la coutume de Normandie ce traité
qui constitue une remarquable analyse de la matière. Dupin, réf. 1662.

(Réf. 29931) Prix 140 €
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BASNAGE (Henry), TRAITÉ DES HYPOTHÈQUES, DIVISÉS EN DEUX
PARTIES, nouvelle éd. revue, corrigée et augmentée de plusieurs arrêts et
réglements de la cour (…), Rouen, Eustache Herault / Pierre Le Boucher 1702, in-12,
plein veau brun de l’époque, dos à nerfs orné, tit. doré sur pc. rouge, tr. jaspées, roulette
sur les coupes, vignettes, (lég. épidermures et tache sur les plats, coiffes accidentées, un
coin écrasé, petit accroc à la pc. de tit., gardes défraîchies, rousseurs éparses, notes
manuscrites anciennes sur une garde, (4 f.)-566 p. + table.

Par l’auteur d’un des plus connus commentaires de la coutume de Normandie ce traité
qui constitue une remarquable analyse de la matière. Dupin, réf. 1662.

(Réf. 29943) Prix 140 €

BASNAGE DE FRANQUESNEY (Henri), ŒUVRES DE MAÎTRE HENRI DE
BASNAGE, ÉCUYER, SEIGNEUR DU FRANQUESNEI, AVOCAT AU
PARLEMENT, CONTENANT SES COMMENTAIRES SUR LA COUTUME DE
NORMANDIE ET SON TRAITÉ DES HYPOTHÈQUES, 4ème éd., Rouen / Paris,
l’Imprimerie privilégiée (Lallemant) / Knapen, Leboucher & Humblot 1778, 2 vol.
in-folio, pl. basane de l’époque, dos à nerfs ornés, tit. doré sur pc. brune, roulette sur les
coupes, tr. rouges, vignettes, lettrines et culs-de-lampe, portrait pl. page hors texte, de
Armand Thomas Hüe, Marquis de Miromesnil, Garde des sceaux, gravure par Chevillet
d’après un dessin d’après nature par Wille, fils, (volumes en état médiocre, nombreuses
éraflures et épidermures sur les plats, nombreux cahiers déboîtés au t. I, une pièce de tit.
et doublures manquantes, gardes défraîchies, travail de vers n’affectant le texte que très
légèrement, reliures distendues), texte très lisible néanmoins,
(13 ff.)-612-106-LXXXVIII / (2 ff.)-584-LXXIV-128 p.-(3 ff.).

Par le plus grand juriste normand de l’époque, ses œuvres complètes publiées pour la
première fois en 1709, rééditées en 1776 puis avec une nouvelle date la présente édition
en 1778. Bretonnier se prononce de la manière suivante sur ce texte "Il joint à beaucoup
d’esprit un grand jugement, une science profonde et une expérience consommée ; il a
vécu jusqu’à 85 ans sans que le nombre des années ait diminué les facultés de son
esprit". R Lallemant privilégie cette dernière édition, qu’il dédie à Hue de Miromesnil,
premier Président au Parlement de Rouen, notamment en raison de l’enrichissement des
notes de Guérard de la Quesnerie. Basnage, au contraire de ces contemporains Bérault
et Godefroy qui analysent tous les mots de chaque article, offre une analyse et un
commentaire globals de l’article, souvent resitué dans un contexte historique et étayée
d’arrêts dans lequel il a lui-même plaidé. Dupin, réf. 1263-14.

(Réf. 27699) Prix 600 €

BASTID (Paul), LES INSTITUTIONS POLITIQUES DE LA MONARCHIE
PARLEMENTAIRE FRANÇAISE (1814-1848), Paris, Sirey 1954, in-8, br., non rogné,
(couv. lég. fanée, un accroc au dos), intérieur frais, 425 p.

L’auteur souligne qu’il a entendu exposer le droit constitutionnel de la Restauration et de
la Monarchie de Juillet comme s’il s’agissait du droit positif visant volontairement à un
exposé juridique plus qu’historique. Cet ouvrage complète utilement celui de
Joseph-Barthélemy qui ne porte que sur la Restauration.

(Réf. 38851) Prix 60 €
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BASTID (Paul), LES INSTITUTIONS POLITIQUES DE LA MONARCHIE
PARLEMENTAIRE FRANÇAISE (1814-1848), Paris, Sirey 1954, in-8, br., non rogné,
(couv. lég. fanée, un accroc au dos), intérieur frais, 425 p.

L’auteur souligne qu’il a entendu exposer le droit constitutionnel de la Restauration et de
la Monarchie de Juillet comme s’il s’agissait du droit positif visant volontairement à un
exposé juridique plus qu’historique. Cet ouvrage complète utilement celui de
Joseph-Barthélemy qui ne porte que sur la Restauration.

(Réf. 41527) Prix 60 €

BASTID (Suzanne), DROIT DES GENS : PRINCIPES GÉNÉRAUX, cours professé
à l’I.E.P. de Paris en 1956-1957, Paris, Les cours de droit 1957, 2 vol. in-8, polycopié,
lég. défraîchi, 328-IX p.

(Réf. 24991) Prix 40 €

BATARDON (Léon), COMPTABILITÉ COMMERCIALE - LES PROCÉDÉS
MODERNES - LE SYSTÈME CENTRALISATEUR, 6ème éd., Bibl. de
l’enseignement technique, Paris, Dunod 1947, in-8, br., très bon état, nombreux tableaux
dépliants, 220 p.

(Réf. 19752) Prix 30 €

BATARDON (Léon), NOTIONS SOMMAIRES DE COMPTABILITÉ
INDUSTRIELLE - Règles générales pour l’établissement des prix de revient,
5ème éd., Paris, Dunod 1951, in-8, br., très bon état, nombreux tableaux, 111 p.

(Réf. 19753) Prix 30 €
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BATBIE (Anselme), PRÉCIS DU COURS DE DROIT PUBLIC ET
ADMINISTRATIF, professé à la faculté de droit de Paris, 3ème éd., Paris, Cotillon
1869, in-8, demi-chagrin vert, tit. doré sur dos à 5 nerfs ornés de filets et roulettes
encadrants dorés, rel. au chiffre : “E. N.”, (coupes et coiffes lég. frottées avec qq. petits
mq., qq. rousseurs), 872 p.

Nous présentons ici son Cours, évidemment moins connu que le grand Traité théorique et
pratique. Cet ouvrage conserve cependant un double intérêt. D’une part on y voit bien les
éléments de deux époques distinctes qui le rattachent aussi bien à l’école individualiste et
ancienne du droit administratif qu’à l’approche contemporaine du droit administratif
notamment par l’adoption de méthodes et d’un répertoire empreints aux Institutes.
D’autre part, ce cours constitue, sur plusieurs chapitres, les préliminaires au
développement de son grand traité.

(Réf. 42595) Prix 200 €

BATBIE (Anselme), TURGOT PHILOSOPHE, ÉCONOMISTE ET
ADMINISTRATEUR, Paris, Cotillon 1861, in-8, br. éd, (couv. lég crayonnée, ex. fané,
br. fragile, rousseurs éparses), ENVOI DE L’AUTEUR, 438 p.

Première édition de l’ouvrage le plus connu de cet administrativiste.
(Réf. 30471) Prix 140 €

BATIFFOL (Henri), COURS DE DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ, Licence
3ème année, 1956-1957, Paris, Les cours de droit 1957, polycopié sous demi-toile verte,
tit. avec double filets dorés sur dos lisse, fasc. surjetés, (qq. soulignures au crayon, dos
légt insolé), bon état, 828 p.

(Réf. 43214) Prix 80 €

BATTAGLINI (Giulio), INTRODUZIONE ALLO STUDIO DEL DIRITTO
PENALE, Publ. della Universita cattolica del Sacro Cuore, Milano, Vita e pensiero s.
dt., in-8, br., non coupé, (fané, marques de bibliothèque), 112 p.

(Réf. 21242) Prix 25 €
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BAUDIN (Louis), COURS D’ÉCONOMIE POLITIQUE, Licence 1ère année
1953-1954, Paris, Les cours de droit 1954, in-8, polycopié sous demi-toile verte, tit. avec
double filets dorés sur dos lisse, fasc. surjetés, (dos légt insolé), très bon état, 555 p.

Cours de première année de Licence consacré à l’étude de l’Évolution des faits et des
idées, aux généralités, à La production et à La circulation (monnaie et crédit seulement).

(Réf. 43217) Prix 30 €

BAUDOUIN (Ph.), CODE SPÉCIAL DE LA JUSTICE DE PAIX, contenant, par
ordre alphabétique, le texte des lois, décrets et ordonnances en vigueur, qui
attribuent aux juges de paix, depuis leur création jusqu’à ce jour, la connaissance de
diverses actions et demandes, et la confection d’une infinité d’actes soit au civil, soit
au criminel, annoté d’arrêts des Cours royales et de la Cour de Cassation, Paris,
Félix Locquin et Cie / Videcoq 1838, in-8, demi-veau vert, tit. doré sur dos lisse orné de
frises dorées, (coiffes et coupes lég. frottées et une lég. acidification du papier),
XLVI-452 p.

(Réf. 41605) Prix 50 €

BAUDRAND (Michel-Antoine), DICTIONNAIRE GÉOGRAPHIQUE ET
HISTORIQUE contenant une description exacte de tous les États, Royaumes,
Provinces, Villes, Bourgs, Montagnes, Caps; Îles, Presqu’îles, Lacs, Mers, Golfes,
Détroits, Fleuves, & Rivières de l’Univers , la Situation, l’Étendue, les Limites, les
Distances, la Qualité de chaque Pays, les Forces, le Nombre, les Moeurs , & le
Commerce des habitants Et le rapport de la Géographie ancienne avec la moderne
avec une table latine et française des noms, Paris, Denys Du Puis 1705, 2 t. en 1 vol.
in-folio, plein veau brun d’époque, tit. doré sur pc. fauve, dos richement orné de fleurons
et roulettes dorés, bon état hormis qq. épidermures à l’extérieur et qq. rares rousseurs ou
piqûres à l’intérieur, X-1925-CCCXXXIV p.

(Réf. 44510) Prix 400 €

BAUDRY (G.) et alii, L’EXPROPRIATION POUR CAUSE D’UTILITÉ
PUBLIQUE, 2ème éd. revue et augmentée par MM. Rousselet, Patin et Ancel, Paris,
Sirey 1953, in-8, br., non-coupé, (couv. fanée, jauni), 428 p.

(Réf. 19437) Prix 30 €
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BAUDRY-LACANTINERIE (Gabriel), PRÉCIS DE DROIT CIVIL CONTENANT
DANS UNE PREMIÈRE PARTIE L’EXPOSÉ DES PRINCIPES ET DANS UNE
DEUXIÈME LES QUESTIONS DE DÉTAIL ET LES CONTROVERSES, 6ème éd.
revue et mise au courant de la législation, de la doctrine et de la jurisprudence, Paris,
L. Larose et Forcel 1896, 3 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. dorés sur dos à 4
nerfs, (dos très frottés avec des épidermures, coiffes frottées, coins émoussés, nb.
soulignures au crayon), intérieur assez frais, VI-995 / 1102 / 928-LIX p.

Le traité de Baudry est le premier des grands traités universitaires en 3 vol. (1 par
année) de droit civil. Cette édition présente l’intérêt d’avoir été établie avant que la
concurrence (notamment celle de Planiol) ne s’installe.

(Réf. 42324) Prix 150 €

BAUDRY-LACANTINERIE (Gabriel) et LOYNES (P. de), TRAITÉ THÉORIQUE
ET PRATIQUE DE DROIT CIVIL, T. XXV À XXVII : DU NANTISSEMENT, DES
PRIVILÈGES & HYPOTHÈQUES ET DE L’EXPROPRIATION FORCÉE,
3ème éd., Paris, Larose et Tenin 1906, 3 vol. in-8, pleine percaline noire, tit. & tom.
encadrés d’un filet doré, sur dos à 4 nerfs, décors de fleurons, livre de prix du « Concours
de 1908, 2ème année, Droit civil français, 1er Prix, Mr. Binos René », plats orné d’un décor
doré en amande de l’Université d’Aix-Marseille, (plats et dos lég. passés), bon état,
XCIX-846 / 934 / 961 p.

(Réf. 42620) Prix 70 €

BAUDRY-LACANTINERIE (Gabriel), LE COURTOIS (J.) et SURVILLE
(Fernand), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DE DROIT CIVIL : DU
CONTRAT DE MARIAGE ou DES RÉGIMES MATRIMONIAUX, 3ème éd. ; suivi
de LA LOI DU 13 JUILLET 1907 SUR LE LIBRE SALAIRE DE LA FEMME
MARIÉE ET LA CONTRIBUTION AUX CHARGES DU MÉNAGE

*** SÉLECTION BLACK FRIDAY A -50% ***

, Paris, L. Larose & Forcel 1906 / , 3+1 vol. in-8, pleine percaline noire, tit. & tom.
encadrés d’un filet doré, sur dos à 4 nerfs, décors de fleurons, livre de prix du « Concours
de 1908, 2ème année, Droit civil français, 1er Prix, Mr. Binos René », plats orné d’un décor
doré en amande de l’Université d’Aix-Marseille, (plats et dos lég. passés), bon état, 848 /
982 / 848-42 p.

(Réf. 42621) Prix 35 €

BAUTAIN (Louis Eugène Marie), PHILOSOPHIE DES LOIS AU POINT DE VUE
CHRÉTIEN, 2ème éd., Paris, Didier et Cie 1860, in-4, br., non coupé, (couv. salie, qq.
larges auréoles sur qq. ff.), 432 p.

(Réf. 32777) Prix 60 €
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BAVAY (M. de) et MOLLOT, DISCOURS PRONONCÉS ENTRE 1846 ET 1860
PAR M. LE PROCUREUR GÉNÉRAL BAVAY, relié avec DES REPORTS À LA
BOURSE CONSIDÉRÉS AU POINT DE VUE DE LA PRATIQUE ET DE LA
LÉGALITÉ (2 ouvrages en 1 vol.), Bruxelles / Paris, Auguste Decq / A. Durand / Bestel
1847 / 1861, in-8, demi-veau brun, dos lisse orné, pc. de tit. en maroquin grenat, (mors
fendus, manque à la coiffe inf.), intérieur très frais, 52-15-58-55-33-47-40 - 64 p.

Recueil de textes écrits ou de discours prononcés par le Procureur général de la Cour
d’appel de Bruxelles Bavay dans lequel on soulignera en particulier sa biographie de
Van Espen, un des plus grands canonistes belges, la monographie consacrée au Conseil
souverain de Brabant, celle consacrée à la justice criminelle du duc d’Albe au milieu du
XVIème siècle ; le dernier texte porte comme autographe "à Monsieur Chaix d’Est-Ange
sénateur" ce qui laisse supposer que cet ouvrage provient de la bibliothèque du célèbre
avocat.

(Réf. 9045) Prix 60 €

BAZENET (Edgar), Droit romain : DU TERME INCERTAIN ; droit français : DE
L’ASSURANCE SUR LA VIE CONTRACTÉE PAR L’UN DES ÉPOUX AU
PROFIT DE L’AUTRE, Faculté de droit de Paris, Dijon, Impr. régionale 1888, in-8,
br., non coupé, (fané avec accrocs), ENVOI DE L’AUTEUR, 268 p.

(Réf. 23388) Prix 40 €

[BAZIN], COMMENTAIRE SUR LES TARIFS DU CONTRÔLE DES ACTES ET
DE L’INSINUATION, DU 29 SEPTEMBRE 1722. ET SUR LES DROITS DU
CENTIÈME DENIER AVEC DES OBSERVATIONS CRITIQUES sur un ouvrage
qui a paru en 1737, sous le titre d’Instructions générales aux Commis préposés pour
la perception des Droits de Contrôle, Insinuation, etc., supprimé par Àrrêt du
Conseil du 17 mars 1738, Avignon, ss nom 1757, in-8, pl. veau raciné, tit. doré sur pc
noisette sur dos à 5 nerfs, caissons richement ornés de motifs floraux et filets dorés, tr.
jaspée, (plats frottés avec accrocs et épidermures, coiffe inf. accidentée avec ptt mq.,
coins et coupes émoussés avec mq., qq. taches et mouillures), VIII-528 p. [5 ff.].

Exposé très méthodique à l’usage des contributeurs mais également de ceux chargés de
procéder aux collectes.

(Réf. 31529) Prix 140 €

BAZINCOURT (revu par E.-P. de), LE VÉRITABLE CONSEILLER EN
AFFAIRES. NOUVEAU MANUEL COMPLET DE LÉGISLATION USUELLE ET
PRATIQUES pour faire ses affaires soi-même avec sûreté dans toutes les
circonstances de la vie (…) par un ancien notaire revue, corrigé et augmenté par (…
), nouvelle et grande éd. (108ème) enrichie d’un magnifique Tableau-Barême
Calculateur Universel et augmenté des nouvelles lois décrétées par S.M. l’Empereur
Napoléon III, coll. Plus de procès, Paris, Eugène Pick 1864, in-12, rel. éd. cart. grise,
(rel. fanée), superbe Tableau-Barême-Calculateur Universel dépliant et en couleur en fin
de vol., 435 p.

(Réf. 20759) Prix 25 €
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BEAUCHET (Ludovic), HISTOIRE DE LA PROPRIÉTÉ FONCIÈRE EN SUÈDE,
Études d’ancien droit suédois, t. I, Paris, L. Larose et Forcel 1904, in-8, br., non coupé,
bon état, XX-728 p.

(Réf. 28499) Prix 50 €

BEAUCHET (Ludovic), HISTOIRE DE LA PROPRIÉTÉ FONCIÈRE EN SUÈDE,
Études d’ancien droit suédois, t. I, Paris, L. Larose et Forcel 1904, in-8, br., non coupé,
(couv. fanée), bon état, XX-728 p.

(Réf. 30657) Prix 50 €

BEAUCHET (Ludovic), LOI DE VESTROGOTHIE (Westgögta-Lagen), traduite et
annotée et précédée d’une Étude sur les Sources du droit suédois, Paris, L. Larose et
Forcel 1894, in-8, br., non coupé, (couv. fanée, mq. 4ème de couv.), int. frais,
XXII-464 p.

(Réf. 30658) Prix 50 €

BÉDARRIDE (Jassuda), DES ACHATS ET VENTES, coll. Droit commercial,
Commentaire du Code de commerce, Livre premier, titre septième, nouvelle éd.
revue, complétée, mise au courant de la doctrine et de la jurisprudence par
Benjamin ABRAM

*** SÉLECTION BLACK FRIDAY A -50% ***

, Paris, L. Larose & Tenin 1909, in-8, demi-basane havane, dos à nerfs orné, tit. dorés sur
pc. brunes, tr. marbrées, bon état, ENVOI DE L’AUTEUR, 418 p.

Cette dernière édition a considérablement favorisé la mise à jour sur le plan pratique des
travaux de Bedarride (1878 et 1882) qui s’était principalement attaché à l’analyse
scientifique de la matière.

(Réf. 24335) Prix 30 €

29



BÉGUÉ (Camille), L’ÉCONOMIE AGRICOLE DE L’ALGÉRIE, Paris, Éd. du
Millénaire 1957, in-8, br., non coupé, (couv. passée avec de petits mq.), intérieur frais,
176 p.

(Réf. 43060) Prix 25 €

BELIN (Georges), ÉTUDE SUR L’HISTOIRE ET LE COMMENTAIRE des art.
1674-1685 DU CODE NAPOLÉON, De la rescision de la vente pour cause de lésion
(extrait d’une thèse pour la Licence, soutenue devant la Faculté de Droit de Paris, le
jeudi 30 juillet 1863), Paris, Ch. De Mourgues Frères, Imprimeurs-éditeurs de la Faculté
de Droit 1863, in-8, br., bon état, 43 p.

(Réf. 44439) Prix 25 €

BELIN (Georges), ÉTUDES SUR MONTESQUIEU, Discours prononcé par M.
Georges Belin Substitut à la Cour, cour d’appel d’Angers, audience solennelle de
rentrée du 3 novembre 1874, Angers, Lainé Frères, imprimeurs de la Cour d’appel 1874,
in-8, br., bon état, 41 p.

(Réf. 44438) Prix 25 €

BELLEYME (Louis-Marie de), ORDONNANCES SUR REQUÊTES ET SUR
RÉFÉRÉS SELON LA JURISPRUDENCE DU TRIBUNAL DE PREMIÈRE
INSTANCE DU DÉPARTEMENT DE LA SEINE, FORMULES ET
OBSERVATIONS, 3ème éd. entièrement refondue et considérablement augmentée,
Paris, L.G.D.J. 1855, 2 vol. in-8, demi-toile brune, tit. & tom. dorés sur dos lisse orné de
doubles filets doerés, (dos lég. frottés, coins émoussés avec des mq. de papier aux coupes,
qq. rousseurs), VII-584 / 552 p.

Une source intéressante à un double titre : C’est d’abord un des textes les plus complets
sur la juridiction des Présidents jusqu’au traité classique de Cézar-Bru. C’est ensuite un
indicateur très précieux de la jurisprudence du Tribunal de la Seine et des méthodes
mises en œuvre par celui-ci dans cette matière, jurisprudence peu publiée par ailleurs.

(Réf. 38722) Prix 60 €
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BELLEYME (M. de), ORDONNANCES SUR REQUÊTES ET SUR RÉFÉRÉS
SELON LA JURISPRUDENCE DU TRIBUNAL DE PREMIÈRE INSTANCE DU
DÉPARTEMENT DE LA SEINE, FORMULES ET OBSERVATIONS, 3ème éd.
entièrement refondue et considérablement augmentée, Paris, Cosse et Maréchal 1855,
2 vol. in-8, br., non massicoté, (couv. fanée) intérieur frais, VII-584 / 551 p.

Une source intéressante à un double titre : C’est d’abord un des textes les plus complets
sur la juridiction des Présidents jusqu’au traité classique de Cézar-Bru. C’est ensuite un
indicateur très précieux de la jurisprudence du Tribunal de la Seine et des méthodes
mises en œuvre par celui-ci dans cette matière, jurisprudence peu publiée par ailleurs.

(Réf. 36148) Prix 50 €

BELLEYME (M. de), ORDONNANCES SUR REQUÊTES ET SUR RÉFÉRÉS
SELON LA JURISPRUDENCE DU TRIBUNAL DE PREMIÈRE INSTANCE DU
DÉPARTEMENT DE LA SEINE, FORMULES ET OBSERVATIONS, 3ème éd.
entièrement refondue et considérablement augmentée, Paris, Cosse et Maréchal 1855,
2 vol. in-8, demi-veau vert, tit. & tom. dorés sur dos lisse orné de fleurons et triples filets
à froid ainsi que de frises et triples filets dorés, (dos lég. frottés), intérieur frais, bon état,
VII-584 / 551 p.

Une source intéressante à un double titre : C’est d’abord un des textes les plus complets
sur la juridiction des Présidents jusqu’au traité classique de Cézar-Bru. C’est ensuite un
indicateur très précieux de la jurisprudence du Tribunal de la Seine et des méthodes
mises en œuvre par celui-ci dans cette matière, jurisprudence peu publiée par ailleurs.

(Réf. 36784) Prix 60 €

BELLEYME (M. de), ORDONNANCES SUR REQUÊTES ET SUR RÉFÉRÉS
SELON LA JURISPRUDENCE DU TRIBUNAL DE PREMIÈRE INSTANCE DU
DÉPARTEMENT DE LA SEINE, FORMULES ET OBSERVATIONS, 3ème éd.
entièrement refondue et considérablement augmentée, Paris, Cosse 1855, 2 vol. in-8,
demi-chagrin noir, dos à nerfs orné, tit. doré, très bon état hormis qq. frottements,
VII-584 / 552 p.

Une source intéressante à un double titre : C’est d’abord un des textes les plus complets
sur la juridiction des Présidents jusqu’au traité classique de Cézar-Bru. C’est ensuite un
indicateur très précieux de la jurisprudence du Tribunal de la Seine et des méthodes
mises en œuvre par celui-ci dans cette matière, jurisprudence peu publiée par ailleurs.

(Réf. 39600) Prix 60 €

BELLOT (René), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DE LA VENTE CAF, Le
crédit documentaire, Préface de Georges Ripert, (2ème tirage), Paris, L.G.D.J. 1951,
in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs, très bon état, 322 p.

Le CAF est le contrat de vente utilisé pour l’importation et l’exportation des
marchandise. Il s’agit d’un ouvrage très important sur la matière dans lequel on toruvera
en particulier une riche bibliographie, une présentation historique et un index
alphabétique particulièrement développé. Outre ces outils, l’étude porte principalement
sur les obligations du vendeur quant aux marchandises et aux documents, le paiement et
les risques. Ouvrage très rare d’une grande qualité comme en témoigne G. Ripert dans la
préface.

(Réf. 36529) Prix 90 €
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BELLOT DES MINIÈRES (Pierre Henri), COMMENTAIRE SUR L’ARBITRAGE
VOLONTAIRE ET FORCÉ, Paris, Joubert 1838, in-8, br., non coupé, (dos restauré,
couv. fanée, qq. rousseurs), [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut
revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque], 692 p.

(Réf. 36697) Prix 90 €

BÉMONT (Charles), CHARTES DES LIBERTÉS ANGLAISES (1100 - 1305) avec
une introduction et des notes par C. Bémont, Coll. de textes pour servir à l’étude et à
l’enseignement de l’histoire, Paris, Alphonse Picard 1892, in-8, débr., (couv. absentes),
ENVOI DE L’AUTEUR, LXXVI-132 p.

(Réf. 20981) Prix 40 €

BÉNÉTON (Lucien), LES RECOURS CONTRE LES DÉLIBÉRATIONS DU
CONSEIL DE FAMILLE, Paris, Jouve 1930, in-8, br., non coupé, ENVOI DE
L’AUTEUR, (couv. fanée avec accrocs), intérieur très frais, 181 p.

(Réf. 31109) Prix 60 €

BENJAMIN-CONSTANT, MÉLANGES DE LITTÉRATURE ET DE POLITIQUE,
Louvain, F. Michel 1830, 2 vol. in-8, br. d’attente, (fané, des rousseurs), X-164-[2 ff.] /
162-[2 ff.] p.

Très rare exemplaire de cette seconde et dernière édition (la première chez Pichon et
Didier date de 1829) de ses Mélanges dans lequel l’auteur expose ses idées sur le
Gouvernement de la France, sur le Parlement anglais… et sur les ouvrages de Madame
de Staël. En voici le sommaire. Premier tome : De la juridiction du Gouvernement sur
l’éducation ; De la guerre de trente ans, de la tragédie de Wallstein, par Schiller, et du
théatre Allemand ; De M. Fox et de M. Pitt ; De la révolution anglaise de 1640 à 1688 ;
Des effets du régime qu’on a nommé régime révolutionnaire, relativement au salut et à la
liberté de la France ; Des causes humaines qui ont concouru à l’établissement du
christianisme ; De la perfectibilité de l’espèce humaine ; De la divisio des propriétés
foncières ; Des erreurs que l’histoire, sur les gouvernemens absolus et les gouvernemens
populaires ; Pensées détachées. Second tome : Aperçues sur la marche et les révolutions
de la philosophie à Rome ; De la puissance de l’Angleterre durant la guerre, et de sa
détresse à la paix, jusqu’en 1818 ; Du parlement Anglais sous Cromwel, et du Tribunatt,
dans la Constitution de l’an VIII, jusqu’à son épuration ; Lettre sur Julie ; Fragmens sur
la France, du 14 juillet 1789 au 31 mars 1813 ; Du développement progressif des idées
religieuses ; De M. Dunoyer, et de quelques-uns de ses ouvrages ; De Madame de Staël
et de ses ouvrages ; De Godwin, et de ses ouvrages sur la justice politique ; De la
littérature dans ses rapport avec la liberté. BNF, côte 8- S- 4378.

(Réf. 41370) Prix 280 €
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BENOIST (Charles), LA RÉFORME PARLEMENTAIRE, Paris, Plon 1902, in-8,
demi-veau havane, tit. doré sur pc. noire, dos à 5 nerfs, (marques de bibl. sur dos et int.),
bon état, XLIX-300 p.

Charles Benoist joua un rôle important dans l’action libérale populaire de la troisième
République. Il réclame notamment, avec les républicains nationalistes, une véritable
révision constitutionnelle fondée sur l’élargissement du collège électoral du président de
la République et le référendum. « Les nationalistes (…), avec Déroulède, envisagent un
Président élu au suffrage universel et des ministres pris hors des Chambres. Mais l’écho
de ces idées est modeste ». Dans cet ouvrage, l’auteur explique très clairement sa pensée
constitutionnelle et en 1930, il déposera une proposition de loi constitutionnelle qui
réclame l’instauration d’ «une Cour suprême qui connaîtrait des atteintes portées aux
droits et aux libertés des citoyens, tels qu’ils résultent de la déclaration des droits du 3
septembre 1791 ». On retrouve naturellement ce souci de réforme des institutions dans la
doctrine publiciste de l’époque : ainsi Carré de Malberg préconisera l’établissement
d’un contrôle de constitutionnalité des lois et la mise en place d’un référendum ;
parallèlement Joseph Barthélemy proposera une rationalisation de la procédure
législative. (cf. J.-Cl. Zarka, L’essentiel de l’histoire constitutionnelle et politique de la
France, Paris, Lextenso, 2015).

(Réf. 41347) Prix 90 €

BENTHAM (Jérémie), DUMONT (Étienne), THÉORIE DES PEINES ET DES
RÉCOMPENSES, 3ème éd., Paris, Bossange frères 1825, in-8, demi-chagrin grenat, tit. &
tom. dorés sur dos à faux nerfs, roulette dorés et filets à froid encadrant les caissons, tr.
mouchetés, (coupes et coins frottés avec lég. mq., qq. accrocrs en couv., nombreuses
rousseurs, restauration des 2 premiers ff. du tome II), XVI-III-512 / XI-429 p.

(Réf. 43828) Prix 140 €

BENTHAM (Jérémie), TRAITÉS DE LÉGISLATION CIVILE ET PÉNALE ;
Ouvrage extrait des manuscrits de M. Jérémie Bentham par Ét. DUMONT,
troisième édition, revue, corrigée et augmentée.
T. I : Principes généraux de législation, ou logique du législateur. Principes du Code
civil ;
T. II : Principes du Code pénal ;
T. III : 1. Mémoire sur le panoptique, ou maison d’inspection centrale / 2. De la
promulgation des lois. De la promulgation des raisons des lois / 3. De l’influence des
temps et des lieux en matière de législation. / 4. Vue générale d’un corps complet de
lois, Paris, Rey et Gravier 1830, 3 vol. in-8, demi-veau olive, tit. & tom. dorés sur dos
lisse richement ornés de fers à froid, de fines frises, roulettes et décors géométriques
dorées, tr. mouchetées, intérieur très frais hormis qq. rousseurs aux pages de début et de
fin de chaque volume, (plats et dos lég. frottés, lég. accrocs sur le plat sup. du t. III, faute
d’orthographe du nom de l’auteur aux dos), bel exemplaire, [2 ff.]-XXXIV-404 /
VIII-421 / XIV-468 p.

Il n’est guère utile de présenter l’auteur, en revanche on peut relever l’ensemble des
textes qui sont contenus dans ces recueils : Principes généraux de législation, ou logique
du législateur. Principes du Code civil ; Principes du Code pénal ; Mémoire sur le
panoptique, ou maison d’inspection centrale / De la promulgation des lois. De la
promulgation des raisons des lois / De l’influence des temps et des lieux en matière de
législation. / Vue générale d’un corps complet de lois. Malaury souligne qu’Étienne
Dumont, le traducteur, était un de ses disciples et qu’on lui doit la première synthèse
ordonnée et claire de l’œuvre de l’auteur avant même qu’elle ne soit réalisée en anglais.
Dernière édition.

(Réf. 41827) Prix 840 €
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BENTHAM (Jérémie), TRAITÉS DE LÉGISLATION CIVILE ET PÉNALE ;
Ouvrage extrait des manuscrits de M. Jérémie Bentham par Ét. DUMONT,
troisième édition, revue, corrigée et augmentée.
T. I : Principes généraux de législation, ou logique du législateur. Principes du Code
civil ;
T. II : Principes du Code pénal ;
T. III : 1. Mémoire sur le panoptique, ou maison d’inspection centrale / 2. De la
promulgation des lois. De la promulgation des raisons des lois / 3. De l’influence des
temps et des lieux en matière de législation. / 4. Vue générale d’un corps complet de
lois, Paris, Rey et Gravier 1830, 3 vol. in-8, demi-chagrin grenat, tit. & tom. dorés sur dos
à faux nerfs, roulette dorés et filets à froid encadrant les caissons, tr. mouchetés, (coupes
et coins frottés avec lég. mq., accrocs sur les plats, mouillures, rousseurs et piqûres, papier
rongé en marge inf. sur les 38 premières pages mais sans atteinte au texte), [2
ff.]-XXXIV-404 / VIII-421 / XIV-468 p.

Il n’est guère utile de présenter l’auteur, en revanche on peut relever l’ensemble des
textes qui sont contenus dans ces recueils : Principes généraux de législation, ou logique
du législateur. Principes du Code civil ; Principes du Code pénal ; Mémoire sur le
panoptique, ou maison d’inspection centrale / De la promulgation des lois. De la
promulgation des raisons des lois / De l’influence des temps et des lieux en matière de
législation. / Vue générale d’un corps complet de lois. Malaury souligne qu’Étienne
Dumont, le traducteur, était un de ses disciples et qu’on lui doit la première synthèse
ordonnée et claire de l’œuvre de l’auteur avant même qu’elle ne soit réalisée en anglais.
Dernière édition.

(Réf. 43831) Prix 380 €

BERGASSE (Nicolas), MÉMOIRE SUR UNE QUESTION D’ADULTÈRE, DE
SÉDUCTION ET DE DIFFAMATION, Pour le Sieur Kornman, contre la dame
Kornman, son épouse, le Sieur Daudet de Jossan, le Sieur Pierre-Augustin Caron de
Beaumarchais, et M. Lenoir, ss lieu, sans éd. 1787, in-8, br. d’attente, (plats absents,
tranches effritées), intérieur frais, 134-32 p/.

(Réf. 39797) Prix 60 €

BERGER (Élie) et DELABORDE (H.-François), RECUEIL DES ACTES DE
PHILIPPE AUGUSTE ROI DE FRANCE, t. I : Années du règne I à XV (1er
novembre 1179 - 31 octobre 1194). CHARTES ET DIPLÔMES relatifs à
L’HISTOIRE DE FRANCE publiés par les soins de l’Académie des Inscriptions et
Belles-lettres, Paris, Imprimerie Nationale 1916, in-4, pl. toile seigle, tit. & année d’éd.
en noir, dos lisse, (2 cachets de bibl. sur p. de tit.), bon état, XL-574 p.

Première livraison pour cette source indispensable aux recherches historiques et
juridiques sur le règne de Philippe Auguste.

(Réf. 35724) Prix 60 €
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BERGERIOUX (René), UN MONDE COMMENCE, Paris, Grasset 1932, in-12, br.,
non coupé, (défraîchi), 248 p.

(Réf. 29277) Prix 30 €

BERGIER, ESQUISSE D’UN NOUVEAU PLAN ORGANIQUE DE L’ORDRE
JUDICIAIRE avec un tableau indicatif du placement et des arrondissements des
trente tribunaux d’appel (…) présentés au gouvernement dans les premiers jours de
frimaire an 8, Paris, Impr. Nationale An VIII, in-12, br., avec tableaux dépliants, bon
état, 18-8 p.

(Réf. 10739) Prix 70 €

BERL (Emmanuel), STRUCTURE ET DESTIN DE L’EUROPE, Lausanne,
Marguerat 1946, in-8, br., non rogné, (qq. notes et soulignures au crayons et à l’encre),
120 p.

(Réf. 41655) Prix 25 €

BERLET (Adolphe), COMMENTAIRE THÉORIQUE ET PRATIQUE DES LOIS
ET RÈGLEMENTS SUR LE CASIER JUDICIAIRE ET LA RÉHABILITATION
DE DROIT, Lois du 5 Août 1899 et du 11 juillet 1900, Décret du 12 décembre 1899
et Circulaire du 15 décembre 1899, Paris, A Chevalier-Maresq & Cie 1900, in-8,
demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants, (nerfs et dos frottés),
intérieur frais, 188 p.

(Réf. 39542) Prix 30 €
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BERLIA (Georges), ESSAI SUR LA PORTÉE DE LA CLAUSE DE JUGEMENT
EN ÉQUITÉ EN DROIT DES GENS, Paris, Sirey 1937, in-8, br., non massicoté, (couv.
fanée, qq. accrocs, dos abîmé), intérieur assez frais, 214 p.

Thèse de la plus haute importance sur l’équité (avec celles de Degan, De Visscher ou
Habich), c’est-à-dire sur l’intégration des sources et de la nature des principes généraux
du droit au droit international public.

(Réf. 37220) Prix 80 €

BERNARD (Alfred), L’ARBITRAGE VOLONTAIRE EN DROIT PRIVÉ,
L’arbitrage en Droit interne belge et français, (Étude critique comparée),
L’arbitrage en Droit international privé (Droit comparé), Bruxelles - Paris, Émile
Bruylant / L.G.D. 1937, in-8, br., non massicoté, (couv. abîmée avec des accrocs, un plat
détaché recollé, qq. soulignures au crayon de papier), XXIII-616 p.

Important ouvrage de référence abondamment cité en France mais également à
l’étranger.

(Réf. 40025) Prix 60 €

BÉROUD (Georges), PRÉCIS DE CRIMINOLOGIE ET DE POLICE
SCIENTIFIQUE, Préface de M. A. Rol, Bibl. Scientifique, Paris, Payot 1938, in-8, br.,
non coupé, (couv. lég. fanée), intérieur frais, 152 p.

(Réf. 37563) Prix 60 €

BERRIAT-SAINT PRIX (Félix), COURS DE DROIT CRIMINEL, FAIT À LA
FACULTÉ DE DROIT DE PARIS, 3ème éd. revue, corrigée et augmentée, Paris, Nève
1825, in-8, texte dérelié présenté dans une chemise carton rose, tr. jaspées, (manque p. I à
II), excepté qq. mouillures sur les 3 premiers ff., intérieur très frais, [Cet ouvrage provient
de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes
de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], VI-208 p.

L’auteur fut un des professeurs les plus modernes de la faculté de droit sous la
Restauration et si ce cours remplaça celui suspendu de Blondeau, en raison de troubles
étudiants et de son libéralisme, il ne reste pas moins un apport très intéressant au droit et
à la procédure pénale, notamment par son aspect extrêmement positiviste. Ce cours est
un des textes de droit les plus classiques du droit pénal du début du XIXème siècle. Il vaut
par sa description méthodique des règles, la minutie de ses références aux arrêts et aux
auteurs récents (Bourguignon, Chauveau, Le Graverend). Il est à noter que Berriat fut le
premier auteur à détenir une chaire de droit criminel.

(Réf. 34603) Prix 70 €
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[BERRYER (Pierre-Nicolas)], SAVINE (Albert), LA VIE AU BARREAU. Souvenirs
de Pierre-Nicolas BERRYER annotés d’après les Documents d’Archives et les
Mémoires. Illustrations documentaires, coll. historique illustrée, Paris,
Louis-Michaud 1910, petit in-8, br., nombreuses gravures, non massicoté, (couv. tachée et
très fanée), 190 p.

(Réf. 43861) Prix 60 €

BERRYER / De FALLOUX (Le comte), BERRYER : HOMMAGE RENDUS À SA
MÉMOIRE
DE FALLOUX, DES ÉLECTIONS PROCHAINES, Paris, aux bureaux de la Gazette
de France / Charles Douniol 1869, in-8, demi-chagrin fauve, tit. doré sur dos à nerfs ornés
de doubles filets et fleurons dorés, ex-libris de la bibliothèque de Chaumont de Jacques de
Broglie, (dos leg. insolé et frotté), bon état, 160 / 96 p.

(Réf. 43920) Prix 180 €

BERTHÉLEMY (Henri), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
ADMINISTRATIF, 2ème éd., Paris, Rousseau 1902, in-8, demi-chagrin brun à 5 nerfs, tit.
doré (coiffe lég. émoussée), XI-942 p.

Le traité de droit administratif de H. B. a toujours souffert de la comparaison avec celui
de M. Hauriou notamment en ce qu’il présentait une doctrine déjà perçue à l’époque
comme conservatrice (il rejette ainsi l’idée selon laquelle les collectivités publiques
pourraient être regardées comme des personnes morales en dehors des hypothèses où
elles agissent comme de simples particuliers), et c’est peut-être aussi pour cette raison
qu’il retrouve aujourd’hui un intérêt dans la mesure où il marque la dernière expression
de cette doctrine très influencée par Ducrocq, d’une manière accessible et synthétique
qui fait défaut à bon nombre des textes antérieurs de même nature. De surcroît, les mises
à jour sont très abondantes et très complètes de sorte que chacun des débats modernes du
droit administratif se retrouve dans ce texte : discussion sur le critère de la clause
exorbitante, analyse sur la notion "d’État actionnaire", interventions de l’État en matière
industrielle...

(Réf. 44077) Prix 90 €

BERTHÉLEMY (Henri), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
ADMINISTRATIF, 5ème éd., Paris, Arthur Rousseau 1908, in-8, demi-basane brune, tit.
doré sur dos lisse orné de frises et roulettes dorées, (qq. rousseurs), XI-982 p.

Le traité de droit administratif de Berthélémy a toujours souffert de la comparaison avec
celui de M. Hauriou notamment en ce qu’il présentait une doctrine déjà perçue à
l’époque comme conservatrice (il rejette ainsi l’idée selon laquelle les collectivités
publiques pourraient être regardées comme des personnes morales en dehors des
hypothèses où elles agissent comme de simples particuliers), et c’est peut-être aussi pour
cette raison qu’il retrouve aujourd’hui un intérêt dans la mesure où il marque la dernière
expression de cette doctrine très influencée par Ducrocq, d’une manière accessible et
synthétique qui fait défaut à bon nombre des textes antérieurs de même nature. De
surcroît, les mises à jour sont très abondantes et très complètes de sorte que chacun des
débats modernes du droit administratif se retrouve dans ce texte : discussion sur le
critère de la clause exorbitante, analyse sur la notion « d’État actionnaire »,
interventions de l’État en matière industrielle...

(Réf. 44144) Prix 90 €
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BERTHELOT (Jean-François), TRAITÉ DES ÉVICTIONS ET DE LA GARANTIE
FORMELLE dans lequel sont traduites & discutées les Loix Romaines du Digeste &
du Code, sur cette matière ; avec La conférence des Coutumes, des Ordonnances,
des Arrêts notables de France, & les systèmes soutenus, à ce sujet, par les plus
fameux Interprètes des Droits Romain & François : dédié à Monseigneur Hue de
Miromenil, Garde-des-Sceaux de France, Paris, Lottin Le Jeune 1781, 2 vol. in-12,
veau blond marbré, tit. & tom. sur pc. bordeaux et vertes, dos à 5 nerfs ornés de fleurons,
frises et filets encadrants dorés, tr. rouges, filet doré sur les coupes, (coiffes accidentées
avec des mq., coins et coupes émoussés avec qq. petits mq., fines épidermures sur les
plats), intérieur frais, XCVI-479 / LXVI-474 p.

Il s’agit du premier ouvrage en français consacré exclusivement aux évictions et aux
garanties formelles. En effet, en français, seul Pothier insère un “très court” traité sur
les évictions qu’il présente comme “accessoire du contrat de vente”. Ouvrage très
complet et d’une lisibilité exceptionnelle grâce en particulier à la table des sommaires
très détaillée qu’il fournit, aux tables de concordance des lois romaines et leurs textes en
latin. La longue préface retrace dans un cadre historique et géographique, les différentes
pensées relatives aux évictions. (Dupin, réf. 1645bis.).

(Réf. 42553) Prix 350 €

BERTHIER (Lucienne), LOMBARD (Odile), CHAUMONT (Charles), RAYNAUD
(Barthélémy) et VALLON (André), LES FRUITS DE PROVENCE en face des
tendances de la concurrence de l’Est Européen et du Proche Orient ; Salle de travail
d’économie politique dirigée par Barthélémy RAYNAUD Prof. à la fac. de droit de
l’Université d’Aix-Marseille, Aix-en-Provence, Imprim. Universitaire 1933, br., non
coupé, (couv. fanée), intérieur très frais, 138 p.

(Réf. 31375) Prix 75 €

BERTIN (Jean-Louis-Henri), CHAMBRE DU CONSEIL, 3ème éd. par Alphonse
BLOCH et Georges BREUILLAC, Paris, A. Durand et Pedone-Lauriel 1894, 2 vol.
in-8, demi-chagrin brun, dos à nerfs, tit. dorés, très bon état, 580 / 534 p.

Une source intéressante à un double titre : C’est d’abord un des textes les plus complets
sur la juridiction des Présidents jusqu’au traité classique de Cézar-Bru. C’est ensuite un
indicateur très précieux de la jurisprudence du Tribunal de la Seine et des méthodes
mises en œuvre par celui-ci dans cette matière, jurisprudence peu publiée par ailleurs.

(Réf. 19717) Prix 60 €

BERTIN (Jean-Louis-Henri), CHAMBRE DU CONSEIL, 3ème éd. Refondue et mise
au courant de la Législation et de la Jurisprudence par Alphonse BLOCH et
Georges BREUILLAC, Paris, A. Durand et Pedone-Lauriel 1894, 2 vol. in-8,
demi-chagrin brun, tit. doré dos à nerfs, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des
Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des
Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], 580 p. / 534 p.

Une source intéressante à un double titre : C’est d’abord un des textes les plus complets
sur la juridiction des Présidents jusqu’au traité classique de Cézar-Bru. C’est ensuite un
indicateur très précieux de la jurisprudence du Tribunal de la Seine et des méthodes
mises en œuvre par celui-ci dans cette matière, jurisprudence peu publiée par ailleurs.

(Réf. 34369) Prix 60 €
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BERTIN (Jean-Louis-Henri), CHAMBRE DU CONSEIL EN MATIÈRE CIVILE
ET DISCIPLINAIRE JURISPRUDENCE DE LA COUR ET DU TRIBUNAL DE
PARIS, (t. I 2ème éd.) t. II (1ère éd.), Introduction par M. Debelleyme Président du
Tribunal de la Seine, Paris, Auguste Durand / Bureaux du Journal le Droit 1856 / 1854, 2
vol. in-8, demi-veau bordeaux, tit. dorés sur dos lisses ornés de volutes dorées, tr.
mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de
Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de
bibliothèque], VIII-644 p. / 628 p.

Remarquable monographie en particulier bien complète de l’ensemble de la
jurisprudence.

(Réf. 34370) Prix 50 €

BERTIN (Jean-Louis-Henri), CHAMBRE DU CONSEIL EN MATIÈRE CIVILE
ET DISCIPLINAIRE JURISPRUDENCE DE LA COUR ET DU TRIBUNAL DE
PARIS, 2ème éd., Introduction par M. Debelleyme, Paris, Auguste Durand 1856, 2 vol.
in-8, demi-veau noisette, tit, tom., dentelles et filets dorés sur dos lisses, tr. mouchetées,
(fines épidermures, 1 coiffe de queue lég. accidentée, coupes et coins émoussés avec ptt.
mq à un coin, mouillures), VIII-644 p. / 728 p.

Une source intéressante à un double titre : C’est d’abord un des textes les plus complets
sur la juridiction des Présidents jusqu’au traité classique de Cézar-Bru. C’est ensuite un
indicateur très précieux de la jurisprudence du Tribunal de la Seine et des méthodes
mises en œuvre par celui-ci dans cette matière, jurisprudence peu publiée par ailleurs.

(Réf. 35268) Prix 60 €

BERTIN (Jean-Louis-Henri), ORDONNANCES SUR REQUÊTES ET RÉFÉRÉ
avec formules, 2ème éd., Paris, Durand et Pedone-Lauriel 1878, 2 vol. in-8, demi-chagrin
grenat, tit. & tom. encadrés d’un filet doré, dos à nerfs, bel exemplaire, 612-660 p.

Classique de cette matière et qui s’oppose à l’ouvrage de Bellyme.
(Réf. 42424) Prix 60 €

BERTON (Paul), L’ART DE FAIRE SOI-MÊME SON TESTAMENT OU TRAITÉ
PRATIQUE DU TESTAMENT OLOGRAPHE avec toutes les formules de
testaments dont on peut avoir besoin dans les diverses circonstances de la vie,
9ème éd., Paris, V. Giard & E. Brière circa 1913, in-12, br., (fané, marques de
bibliothèque), 428 p.

(Réf. 21243) Prix 25 €
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BESNIER (Maurice), HISTOIRE ANCIENNE, 3ème partie HISTOIRE ROMAINE,
t. IV, 1ère partie L’EMPIRE ROMAIN DE L’AVÈNEMENT DES SÉVÈRES AU
CONCILE DE NICÉE, Coll. Histoire générale fondée par Gustave Glotz, Paris,
P.U.F. 1937, in-8, br., non coupé, ex-libris manuscrit, (dos insolé, couv. très lég. fanée,
papier jauni), texte très propre, 409 p.

1. Septime-Sévère (193-211) ; 2. Les empereurs africains et syriens (211-235) ; 3.
L’empire romain au temps des Sévères ; 4. L’anarchie militaire (235-268) ; 5. Le monde
romain en 268 ap. J.-C.) ; 6. Les empereurs illyriens (268-285) ; 7. Dioclétien et la
tétrarchie (285-312) ; 8. Constantin jusqu’au Concile de Nicée.

(Réf. 35713) Prix 60 €

BESSIS (Yvon), DE LA LIMITATION DE LA SUCCESSIBILITÉ EN LIGNE
COLLATÉRALE, Tunis, SA Imp. Rapide de Tunis 1934, in-8, br., non coupé, ENVOI
DE L’AUTEUR, (couv. lég. fanée), intérieur très frais, 99 p.

(Réf. 31126) Prix 45 €

BESSON (André) et BAUDIN (Louis), BESSON, COURS D’ENREGISTREMENT :
ENREGISTREMENT (Licence 3ème année, 1946-1947) ;
BAUDIN, COURS D’HISTOIRE DES DOCTRINES ÉCONOMIQUES : LE
LIBÉRALISME (D.E.S. Économie politique année 1946-1947), Paris, Les cours de
droit 1947, 2 cours en 1 vol. in-8, demi-percaline brique, tit. doré, massicoté en tête, (lég.
jauni, tranches fanées, mass? court), 291 - 289 p.

(Réf. 13313) Prix 60 €

BESSON (Emmanuel), LES FRAIS DE JUSTICE. TRAITÉ PRATIQUE DE
L’ENREGISTREMENT DES ACTES JUDICIAIRES ET EXTRAJUDICIAIRES.
Commentaire méthodique des articles 4 à 25 de la loi du 26 janvier 1892, Paris, s. éd.
1892, in-12, rel. postérieure demi-toile noire, tit. doré, très bon état, 280 p.

(Réf. 29544) Prix 30 €
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BESSON (Emmanuel), TRAITÉ PRATIQUE DU PRIVILÈGE DU TRÉSOR EN
MATIÈRE DE CONTRIBUTION SUR LES BÉNÉFICES DE GUERRE.
Commentaire de la loi du 10 août 1922, Paris, Dalloz 1923, in-8, demi-chagrin noir, tit.
et filet soulignant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, [Cet ouvrage provient de la
bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la
Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], 154 p.

(Réf. 34520) Prix 80 €

BETTELHEIM (Charles), LES PROBLÈMES THÉORIQUES ET PRATIQUES
DE LA PLANIFICATION. Cours professé à l’École nationale d’organisation
économique et sociale, Centre national d’information économique, Paris, P.U.F. 1946,
in-8, br., (jauni), 350 p.

(Réf. 29208) Prix 50 €

BEUDANT (Charles), DE L’INDICATION DE LA LOI PÉNALE DANS LA
DISCUSSION DEVANT LE JURY, Paris, Cotillon 1861, in-8, br., non coupé, (lég.
manque en couv.), 225 p.

Une des plus profondes réflexions juridiques sur l’institution du jury dans laquelle
l’auteur essaie de déterminer comment a pris naissance la séparation des pouvoirs du
jury et de la Cour quant à la fixation de la peine puis, recherche sous quelles influences
elle s’est peu à peu effacée et comment elle a fini par disparaître complètement par
certains aspects. Une des rares monographies du célèbre auteur, qui a laissé peu de
textes imprimés, sinon ceux qui ont été édités après sa mort.

(Réf. 9033) Prix 60 €

BEUDANT (Charles), LE DROIT INDIVIDUEL ET L’ÉTAT, INTRODUCTION À
L’ÉTUDE DU DROIT, 2ème éd., Paris, Arthur Rousseau 1891, in-8, br., non massicoté,
(couv. fanée avec des taches et des accrocs, des rousseurs), 290 p.

Comme le souligne E. Gaudemet, dans son beau livre sur les interprètes du Code civil,
Beudant n’a laissé que peu de traces éditoriales, sinon les notes du cours de droit civil
qui sera publié par son fils. Ce livre fait exception et Gaudemet expose de la manière
suivante sa portée : "Il y réfléchit toute sa vie et c’est seulement en 1891 qu’il se décide à
publier le livre mûri par 35 années de méditation et d’expérience où nous trouvons un
magnifique exposé de la doctrine libérale du droit. La même largeur caractérise sa
théorie des sources. Avec Beudant la coutume reparaît comme source subsidiaire à côté
de la loi. En même temps le rôle de la jurisprudence s’élargit. On voit se multiplier ses
fines analyses critiques de l’évolution des arrêts qui n’apparaissent encore chez Aubry et
Rau que par exception et comme simples esquisses." Ce texte est publié sous la
dénomination de 2ème édition mais il y a fort à penser que la première édition n’existe
pas ou que Beudant ait considéré que sa "leçon d’ouverture du cours d’introduction
générale à l’étude du droit" prononcé à la faculté de Paris le 16 novembre 1863 (Noblet
1863) était la véritable première édition de ce texte. C’est la matrice de toutes les
introductions au droit ultérieures. Rare.

(Réf. 43962) Prix 190 €
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BIBIÉ (Maxence), LA COMMUNAUTÉ INTERNATIONALE ET SES
INSTITUTIONS. Les juridictions internationales. L’organisation internationale du
travail. L’organisation des Nations Unies. Les ententes régionales (avec les textes
essentiels), Paris, Sirey 1949, in-8, br., (jauni et petits accrocs en couv.), 248 p.

(Réf. 21796) Prix 25 €

BIDAULT (E.), CODE ÉLECTORAL. GUIDE PRATIQUE pour les élections au
Sénat, à la Chambre des Députés, aux Conseils généraux & d’arrondissement et aux
Conseil municipaux, 10ème éd., Paris, Paul Dupont 1881, in-8, demi-veau brun, dos lisse
orné de triples filets dorés, (plats frottés, coupes usées, rousseurs, et lég. acidification du
papier), III-428 p.

(Réf. 26943) Prix 70 €

BIDAULT [(Édouard)], ASSEMBLÉES LÉGISLATIVES DE LA FRANCE 1789
-1876, ÉLECTEURS ET ÉLIGIBLES, Étude historique suivie du texte de lois et
décrets en vigueur, Paris, Librairie adm. P. Dupont 1877, in-8, br., (des rousseurs en
couv. et dans le texte), 92 p.

(Réf. 41087) Prix 25 €

BIEDERLACK (Joseph) et FÜHRICH (Maximilian), DE RELIGIOSIS. Codicis
Juris Canonici, libri II, pars II (can. 487 - 681).
Prælectiones de jure regularium quas in usum auditorum facultatis theologicæ
œnipontanæ (…) denuo recognovit et ad normas codicis juris canonici adaptavit
M. F., Œniponte (Innsbruck), Feliciani Rauch 1919, in-8, demi-toile beige, dos orné, bon
état, (marques de bibliothèque), VIII-322 p.

(Réf. 21166) Prix 40 €
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BIENCOURT (Marquis de), LES CHAMBRES HAUTES, LEUR COMPOSITION
ET LEUR RÔLE EN EUROPE ET EN AMÉRIQUE, D’UNE CHAMBRE HAUTE
EN FRANCE, coll. Questions du jour, Paris, Libr. de la Soc. bibliographique 1875,
in-12, demi-chagrin rouge, tit. doré, très bon état, 70 p.

(Réf. 10738) Prix 60 €

BIGARD (Paul), LE PRINCIPE DE L’INSCRIPTION D’OFFICE DANS LE
BUDGET COMMUNAL, Faculté de droit de l’Université de Paris, Paris, Henri Jouve
1904, in-8, br., non coupé, assez bon état, 380 p.

(Réf. 20915) Prix 45 €

BILHARD (M.), TRAITÉ DES RÉFÉRÉS EN FRANCE, tant en matière civile
qu’en matière de commerce, ou moyens de prévenir et d’abréger les procès, Toulouse
/ Paris, Dagalier / Videcoq / Alex. Goblet 1834, in-8, demi-basane brune, tit. doré sur pc.
de maroquin verte, dos lisse orné de fleurons, frises et sextuples filets dorés, (mors
fendus, ors passés, coiffes absentes) , [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de
Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque],
852 p.

Tout simplement, il s’agit ici du premier et du plus important traité sur le sujet, dix ans
avant l’ouvrages plus classique de Belleyme. Il traite successivement des cas où l’on se
pourvoit en référé, des personnes qui peuvent se pourvoir et contre qui elles le doivent, de
l’autorité compétente, du fonctionnement de l’instruction et du jugement et enfin, de
l’exécution que le jugement autorise et des voies de recours. L’ouvrage est complété par
deux tables très utiles, la première quant aux lois afférentes au sujet, la seconde, de près
de 50 pages, est un index des termes. Très rare

(Réf. 36711) Prix 90 €

BILHARD (M.), TRAITÉ DU BÉNÉFICE D’INVENTAIRE ET DE
L’ACCEPTATION DES SUCCESSIONS (…) dédié M. Blondeau, Paris, Delamotte
1838, in-8, br., non coupé, non massicoté, (couv. fanée et pliée), 536-LII p.

Dramard n° 1561 s’exprime dans les termes suivants sur ce livre : "Le titre suffit à
donner l’idée de l’ouvrage : savamment et clairement écrit, c’est le premier livre complet
qui ait paru sur le sujet. Il en a été beaucoup écrit depuis et des meilleurs, mais ils n’ont
pas fait perdre à celui-ci son intérêt".

(Réf. 36156) Prix 60 €
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BILLIET (Clément), LOIS CIVILES DE MALTE, Traduites et annotées et mises en
concordance avec le code français, Traduction publiée avec l’autorisation de M. le
Premier Président de la Cour d’appel d’Alger, Collect. de Codes Étrangers XVII,
Paris, Pedone 1896, in-8, br., non massicoté, (couv. détachée et re-scotché, papier jauni),
224 p.

(Réf. 30913) Prix 60 €

BIOCHE (Charles, Jules, Armand), GOUJET et alii, DICTIONNAIRE DE
PROCÉDURE CIVILE ET COMMERCIALE contenant la jurisprudence, l’opinion
des auteurs, les usages du Palais, le timbre et l’enregistrement des actes, leur tarif,
leurs formules, 3ème éd. considérablement augmentée, Paris, Videcoq Fils aîné 1850,
6 vol. in-8, demi-basane vert sombre, dos lisses ornés, tit. doré, (lég. épidermures et
éraflures aux dos, coins émoussés sur 1 vol., coupes frottées, qq. piqûres).

Ce recueil connut un un grand succès au XIXème siècle avec pas moins de 6 éditions
entre 1830 et 1867. Publié par l’équipe rédactionnelle du Journal de Procédure, la seule
revue de l’époque consacrée exclusivement à cette matière, il tire un très bon parti de sa
forme de répertoire alphabétique dans la mesure ou les articles importants sont
développés en plusieurs centaines de paragraphes avec un index et une table des matières
spécifiques. Ainsi, le verbo « exception » s’étend sur 50 pages et 320 §, le verbo «
cassation » sur 75 pages et 500 § avec plus de 4 pages d’index). Il est à noter, pour ce
qui concerne ce dernier verbo, que cet texte est, au milieu du XIXe siècle un des plus
complets existants. L’analyse plus générale de l’ouvrage laisse paraître qu’il ne
s’intéresse pas seulement à la procédure au sens strict mais également à l’organisation
judiciaire, voire administrative lorsqu’elle a des incidences sur la procédure. Ainsi, un
verbo est consacré à la Caisse des dépôts, ou encore aux avis du Conseil d’État (ce qui
est très rare). Le contenu des rubriques renferme une analyse minutieuse de la
jurisprudence et de fréquentes références à la doctrine, y compris antérieure au code. Au
total donc une source essentielle de la procédure civile au XIXe siècle, regrettablement
oubliée aujourd’hui.

(Réf. 21826) Prix 170 €

[Biographie], DIDIER (Noël), PAUL DE FOIX ET GRÉGOIRE XII (1572 - 1584.
UNE SUITE DE LA MERCURIALE DE 1559, extrait des Annales de l’Université de
Grenoble, section Lettres-Droit, t. XVII, 1941, Grenoble, Impr. Allier père et fils 1941,
in-8, br., non coupé, bon état, 159 p.

(Réf. 28605) Prix 50 €
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BLACHE (Georges), LA MISE À L’INDEX, Université de paris, Faculté de droit
(Thèse), Paris, M. Giard & E. Brière 1913, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos lisse,
bon état, 136 p.

(Réf. 39630) Prix 25 €

BLACKETT (Patrick Maynard Stuart), LES CONSÉQUENCES MILITAIRES ET
POLITIQUES DE L’ÉNERGIE ATOMIQUE, traduit de l’anglais par l’Association
des travailleurs scientifiques, avant-propos d’Edmond Bauer, Paris, Albin Michel
1949, in-8, br., (lég. fané et jauni), XIV-304 p.

(Réf. 23069) Prix 25 €
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BLANCHE (Antoine), ÉTUDES PRATIQUES SUR LE CODE PÉNAL,
- t. I : Première étude. Dispositions préliminaires. Livre premier : Des peines en
matière criminelle et correctionnelle, et de leurs effets (art. 1 à 58 du Code pénal).
- t. II : Deuxième étude. Livre deuxième : Des personnes punissables, excusables ou
responsables pour crime ou pour délits ; Livre troisième : Des crimes et délits contre
la sûreté de l’État, des crimes et délits contre la Constitution (art. 59 à 131 du Code
pénal).
- t. III : Troisième étude. Livre troisième, titre premier, chapitre troisième : Du faux,
de la forfaiture et des crimes et délits des fonctionnaires publics dans l’exercice de
leurs fonctions (art. 132 à 198).
- t. IV : Quatrième étude. Livre troisième, titre premier, chapitre troisième :
Troubles apportés à l’ordre public par les ministres des cultes dans l’exercice de leur
ministère ; résistance, désobéissance et autres manquements envers l’autorité
publique ; association de malfaiteurs, vagabondage et mendicité ; délits commis par
la voie d’écrits, images ou gravures distribués sans nom d’auteur, imprimeur ou
graveur ; associations ou réunions illicites. - titre deuxième, chapitre premier :
Meurtres et autres crimes capitaux ; menaces d’attentats contre les personnes.
Blessures et coups volontaires. (Art. 199 à 318).
- t. V : Cinquième étude. Livre troisième. Titre deuxième. Chapitre premier :
Homicide, blessures et coups involontaires ; crimes et délits excusables ; attentats
aux moeurs ; arrestations et séquestrations ; crimes et délits envers l’enfant ;
enlèvement de mineurs ; infractions aux lois sur les inhumations ; faux témoignage ;
dénonciation calomnieuse ; révélations de secrets. Chapitre deuxième : vols. (Art.
319 à 389).
- t. VI : Sixième étude. Livre troisième. Titre deuxième. Chapitre deuxième : Vols.
(Art. 390 à 401) : banqueroute, escroqueries et autres espèces de fraude :
destructions, dégradations, dommages : circonstances atténuantes.
- t. VII : Septième étude. Livre quatrième : des contraventions de police et de leurs
peines ; Disposition générale sur l’abrogation des lois et règlements, relatifs aux
matières criminelles. (Art. 464 à 484), Paris, Cosse et Marchal 1861-1872, 7 vol. in-8,
demi-chagrin noir, tit. & tom. dorés sur dos 4 nerfs, (coiffes et mors frottés avec des
épidermures).

L’ouvrage de Blanche fait partie de ces rares traités qui établissent un nouveau regard
sur un matière spécifique. En droit pénal, on pense à Garraud, à Garçon et également à
Blanche. D’autant que son approche du droit pénal est novatrice. En effet, « le but de ces
[études] n’était pas de faire la philosophie ou l’histoire du droit criminel mais, à partir
essentiellement des arrêts de la Cour de cassation, d’expliquer la loi positive. “Dégager
de leur abstraction, les principes pouvaient acquérir un nouveau degré de certitude et
gagner en autorité... C’est la théorie en action”. ces principes étaient à l’image du
magistrat tel que décrit dans sa nécrologie : “il allait directement aux questions,
dédaignant les ornements inutiles. La clarté logique et la netteté de résolution où la
bonhomie n’excluait pas la finesse, étaient les qualités que visiblement il prisait le plus .»
(in P. Lenoël, Dictionnaire hist. des juristes français, P. 88).
Rarissime édition complète de ce texte monumental, ici en bon état de conservation.

(Réf. 42391) Prix 800 €

BLANCHE (Antoine), ÉTUDES SUR LES CONTRAVENTIONS DE POLICE
(Code Pénal art. 464 à 484.), Extrait des Études pratiques sur le Code pénal, Paris,
Cosse, Marchal et Billard 1872, in-8, demi-basane brune, tit. doré sur dos lisse orné de
double filets et roulettes dorés, (tr. et dos lég. frottés), intérieur frais, [Cet ouvrage
provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur,
des marques de bibliothèque], VIII-672 p.

Dernière étude de l’ouvrage de Blanche et qui pose un nouveau regard sur la matière au
même titre que Garraud ou Garçon.

(Réf. 36703) Prix 60 €
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BLONDEAU (Claude) et GUERET (Gabriel), JOURNAL DU PALAIS OU
RECUEIL DES PRINCIPALES DÉCISIONS DE TOUS LES PARLEMENS ET
COURS SOUVERAINES DE FRANCE SUR LES QUESTIONS LES PLUS
IMPORTANTES DE DROIT CIVIL, DE COUTUME, DE MATIÈRES
CRIMINELLES & BÉNÉFICIALES, & DE DROIT PUBLIC, 4ème éd. revue,
corrigée et augmentée, t. I contenant les arrêts de 1660 à 1678 et t. II de 1679 à 1700,
Paris, Denis Mouchet 1737, 2 vol. in-folio, veau brun moucheté, tit. & tom. dorés sur pc.
bordeaux et ocre, dos à 6 nerfs ornés de filets et de fleurons dorés, tr. rouges, impression
en 2 colonnes, vignettes et lettrines, (coiffes abs. et lég. accidentés aux mors, plats et
coupes lég. frottées avec qq. épidermures, rares rousseurs et taches), bel exemplaire
malgré les défauts cités, 12 f.-964 / 1041 p. .

Dupin (n° 888) souligne que ce Journal du Palais est "sans contredit le meilleur de ceux
des arrêts du Parlement de Paris". Il connut une première édition en 12 vol in 4° qui
furent réunis en 2 in folios et réédité abondamment tout au long du XVIIIe siècle.

(Réf. 38270) Prix 560 €

BLONDEAU (Hyacinthe) / GIRAUD (Carolus) [Charles], CHRESTOMATHIE, ou
CHOIX DE TEXTES POUR UN COURS ÉLÉMENTAIRE DU DROIT PRIVÉ
DES ROMAINS, PRÉCÉDÉ D’UNE INTRODUCTION À L’ÉTUDE DU DROIT, et
REI AGRARIÆ SCRIPTORUM NOBILIORES RELIQUIÆ ACCESSIT LEGUM
ROMANARUM AGRARIARUM DELECTUS. AD USUMA SCHOLARUM, EX
OPTIMORUM LIBRORUM FIDE ET MSS. CODD. OPE RECENSUIT, EDIDIT,
NOTULIS INSTRUXIT, Paris, Videcoq 1830, in-8, demi-chagrin vert, tit. doré sur dos à
4 nerfs ornés de fleurons dorés, reliure au chiffre “Institut Catholique de Paris”, (mors lég.
émoussé et rares épidermures), [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il
peut revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque],
CXVI-484 p. / 100 p.

Sous ce titre, un ouvrage composé de deux ensembles distincts. D’abord un recueil de
textes fondamentaux du droit romain, non traduits mais présentés et surtout
abondamment annotés en français. Ensuite une "Introduction à l’étude du droit" d’une
exceptionnelle ampleur, dans laquelle l’auteur, dont on sait qu’il fut un des piliers de la
Thémis, se livre à une réflexion sur la notion de droit mais surtout sur les modes de son
enseignement à la Faculté de droit de Paris. c’est donc un témoignage important sur les
tentatives de rénovation de cet enseignement par une école qui fut très violemment
opposée au doyen Delvincourt.

(Réf. 36633) Prix 90 €

BLONDEAU (Hyacinthe), CHRESTOMATHIE, ou CHOIX DE TEXTES POUR
UN COURS ÉLÉMENTAIRE DU DROIT PRIVÉ DES ROMAINS, PRÉCÉDÉ
D’UNE INTRODUCTION À L’ÉTUDE DU DROIT, Paris, Videcoq 1830, in-8,
demi-veau aubergine, tit. doré sur dos lisse ornés de fleurons, filets et frises dorés, reliure
au chiffre “H. Tessier”, (mors lég. émoussé, coupes lég. frottées avec de ptits mq.),
CXVI-484 p.

Sous ce titre, un ouvrage composé de deux ensembles distincts. D’abord un recueil de
textes fondamentaux du droit romain, non traduits mais présentés et surtout
abondamment annotés en français. Ensuite une "Introduction à l’étude du droit" d’une
exceptionnelle ampleur, dans laquelle l’auteur, dont on sait qu’il fut un des piliers de la
Thémis, se livre à une réflexion sur la notion de droit mais surtout sur les modes de son
enseignement à la Faculté de droit de Paris. c’est donc un témoignage important sur les
tentatives de rénovation de cet enseignement par une école qui fut très violemment
opposée au doyen Delvincourt.

(Réf. 42460) Prix 140 €

BLUM (Eugène), LA DÉCLARATION DES DROITS DE L’HOMME. – Texte avec
commentaire, Préface de Gabriel Compayré, Paris / Montpellier, F. Alcan / Gustave
Firmin et Montaine 1902, in-8, demi-percaline brune, tit. doré sur pc de maroquin brun,
massicoté en tête, (vol. défraichi, qq. ff. en partiellement détachés), XXXVI-398 p.

(Réf. 43919) Prix 140 €
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BLUM (Léon), A L’ÉCHELLE HUMAINE, 43ème éd., Paris, Gallimard 1945, in-8, br.,
non rogné, (couv. fanée, qq. petits accrocs), intérieur frais, 184 p.

Cet ouvrage est une réflexion sur le Front Populaire.
(Réf. 43194) Prix 30 €

BLUM (Léon), À L’ÉCHELLE HUMAINE, 4ème éd., Paris, Gallimard 1945, in-16, br.,
(couv. fanée, br. fragile, petits mq. au dos), intérieur frais, 184 p.

Cet ouvrage est une réflexion sur le Front Populaire.
(Réf. 41538) Prix 30 €

BLUM (Léon), LA RÉFORME GOUVERNEMENTALE, Paris, Bernard Grasset
1936, petit in-8, br., non coupé, fané, 235 p.

ÉDITION ORIGINALE du recueil des œuvres de Léon Blum sur la défaillance de la
IIIème République et les moyens d’y remédier. La pensée de l’auteur marie une grande
modernité et la volonté de préserver le cadre du régime parlementaire traditionnel
contrairement à d’autres auteurs (v. par ex. Tardieu, n° 221).

(Réf. 43900) Prix 40 €

BLUM (Marcel), TRAITÉ PRATIQUE DE LA LÉGISLATION SUR LES
ACCIDENTS DU TRAVAIL ET LES MALADIES PROFESSIONNELLES ; LOI
DU 1er JUILLET 1938 ET LÉGISLATION ANTÉRIEURE à l’usage des
Magistrats, Juges de Paix, Avocats, Avoués, Assurances, Contentieux, Mutilés du
travail, etc., Paris, L.G.D.J. 1939, in-8, demi-basane noire, tit. doré sur dos à 5
faux-nerfs, tr. mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la
cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir
des marques de bibliothèque], [3 ff.]-222 p.

Ouvrage de référence cité, aujourd’hui encore, dans de nombreuses études.
(Réf. 34568) Prix 70 €
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BLUNTSCHLI (Johann Caspar), LE DROIT INTERNATIONAL CODIFIÉ,
traduit de l’allemand par M. C. Lardy et précédé d’une Préface par M. Édouard
Laboulaye

*** SÉLECTION BLACK FRIDAY A -50% ***

, Paris, Guillaumin et Cie 1870, in-8, demi-chagrin fauve à coins, tit. doré sur dos lisse,
tranche sup. dorée, gouttière poncée, (mors lég. marqué, coupes et coiffes lég. frottées,
papier du texte principal jauni), intérieur frais, XVI-480 p.

D’origine suisse Bluntschli est un disciple de Savigny qui enseigna longtemps à
Heidelberg. Il se tourna assez tardivement vers le droit international et la guerre
austro-prussienne de 1866 le poussa à traiter toujours en moderne de la guerre et des
pays civilisés. Son droit international codifié exerça une influence profonde sur les
internationalistes progressistes : son ouvrage est à la base des réflexions ultérieures sur
le droit de la guerre et le régime de la neutralité. Il propose également la constitution
d’une union européenne concervant leur souveraineté aux États qui y participeraient.
Texte capital.

(Réf. 42677) Prix 70 €

BLUNTSCHLI (Johann Caspar), LE DROIT PUBLIC GÉNÉRAL, traduit de
l’allemand et précédé d’une Préface par M. Armand de Riedmatten, Paris,
Guillaumin et Cie 1881, in-8, demi-basane noire, tit. doré sur dos lisse orné de triples
filets et fleurons dorés, rel. au chiffre : « A. C. D. », (coupes frottées avec qq. mq., des
rousseurs), intérieur assez frais, XI-424 p.

Ouvrage majeur et extrêmement rare qui fait suite à La théorie générale de l’État avec
lequel il aurait dû être rassemblé sous le titre de La science ou La théorie de l’État
moderne. Bluntschli appuie clairement sa réflexion sur la soumission de l’État au droit
qui ne va pas sans rappeler la théorie de l’autolimitation. On sent également son plus
ferme soutien de la théorie de l’État personne morale. Édition originale.

(Réf. 41453) Prix 280 €

[BNF], CIRE 213, Cire incolore spécialement recommandée pour le traitement et
l’entretien des reliures en cuir, pot de 200 ml, pot plastique emballé sous carton.

Mise au point par le Centre de recherches sur la conservation des documents graphiques
(CRCDG devenu le CRCC), la cire 213 est produite et commercialisée par la
Bibliothèque nationale de France. Elle est spécialement recommandée pour l’entretien
des reliures en cuir. C’est une émulsion à base d’huile de pied de bœuf qui a la propriété
de lubrifier le cuir en même temps qu’elle le réhydrate. La cire apporte les éléments
indispensables qui permettront à un cuir possédant encore de bonnes propriétés
physico-chimiques de garder une certaine souplesse

(Réf. 3562) Prix 30 €

BODIN (Albert), DES IMMUNITÉS CONSULAIRES DANS LES PAYS DE
CHRÉTIENTÉ, Bordeaux, Y. Cadoret 1897, in-8, demi-toile grise, pc. de tit. noire, bon
état, ENVOI DE L’AUTEUR, 144 p.

(Réf. 12540) Prix 50 €
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BOISSEAU (Victor), Droit romain : DE L’ÉDIT PROVINCIAL - Droit français :
DE LA COMPÉTENCE DES TRIBUNAUX CIVILS FRANÇAIS ENTRE
ÉTRANGERS, Poitiers, Impr. Blais, Roy et Cie 1890, in-8, débr. fané, manques en
couv., ENVOI DE L’AUTEUR, II-372 p.

(Réf. 27958) Prix 30 €

BOISSONADE (Gustave), HISTOIRE DE LA RÉSERVE HÉRÉDITAIRE ET DE
SON INFLUENCE MORALE ET ÉCONOMIQUE, Paris, Guillaumin et Cie 1873,
in-8, br., non massicoté, (dos restauré et abîmé, couv. fanée, des accrocs en couv.),
intérieur frais, [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en
couverture et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque], XV-746 p.

Quelques années avant de rédiger le projet de Code civil pour l’Empire du Japon (1882)
et qui fera de lui l’incontestable « père français du droit japonais moderne », le célèbre
auteur cédant à ses penchants historiques livre une étude d’une grande qualité incluant
le droit mosaïque, grec, romain, franc et ancien sur ces deux instruments essentiels du
droit successoral : la réserve héréditaire et le droit de légitime, qui visent à la
conservation des familles légitimes. Rare.

(Réf. 36698) Prix 280 €

BOITARD (Joseph-Édouard), LEÇONS DE PROCÉDURE CIVILE publiées par
Gustave de Linage, revues, annotées, complétées et mises en harmonie avec les lois
récentes par G.-F. COLMET-DAAGE, 7ème éd. comprenant le Commentaire complet
du Code de procédure avec l’indication de la jurisprudence des Cours impériales et
de la Cour de cassation, Paris, Cotillon 1860, 2 vol. in-8, demi-chagrin olive richement
orné de frises, roulettes et filets dorés, très bon état hormis qq. rousseurs, VI-727 / 704 p.

Les leçons de procédure civile de Boitard ont connu au XIXème siècle un succès tout à fait
étonnant. L’auteur est mort très jeune et ce texte n’a été publié que de manière posthume
mais il a ensuite fait l’objet de rééditions successives entre 1823 et 1890.

(Réf. 43952) Prix 60 €

BOITARD (Joseph-Édouard), LEÇONS SUR LES CODES PÉNAL ET
D’INSTRUCTION CRIMINELLE, contenant le commentaire complet de ces codes,
publiées par G. de Linage, revues, annotées, complétées et mises en harmonie avec
les lois les plus nouvelles, par Faustin Hélie, 8ème éd. contenant l’explication complète
des Codes pénal et d’Instruction criminelle, et le Commentaire des lois des 13 et 20
mai 1863, Paris, Cotillon 1863, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs orné de
filets encadrants dorés, (dos frotté avec des épidermures, coupes et coins émoussés, qq.
rousseurs, annotations au crayon), bon état malgré les défauts, XVI-827 p.

Boitard fut un des grands espoirs du droit pénal du début du XIXème siècle : né en 1801 il
fut nommé professeur après le concours de 1833. Son cours eut un vif succès, mais il
mourut en 1835 et ne fut par conséquent édité qu’après sa mort par G. de Linage. Il
s’agit d’une des plus remarquables productions de l’École de l’exégèse en droit pénal qui
connaîtra de nombreuses rééditions, les dernières par Faustin Hélie. On notera dans ce
texte une théorie générale des peines issue de la méthode exégétique et dont l’ampleur et
la richesse font une des sources majeures de la théorie pénale générale.

(Réf. 44368) Prix 90 €
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BOITEL (Julien) et FOIGNET (René), NOTIONS DE DROIT COMMERCIAL.
Ouvrage conforme aux lois les plus récentes, 16ème éd., revue et augmentée par
Maurice GRIGAUT, Paris, Ch. Delagrave 1930, in-12, rel. éd. demi-percaline havane,
(papier lég. jauni), VI-256 p.

Ouvrage classique sans réelle portée doctrinale.
(Réf. 24083) Prix 40 €

BOIZARD (Raymond) et MANZITTI (Francsco), LES RÈGLES D’YORK ET
D’ANVERS 1950 - THE YORK-ANTWERP RULES 1950 , Traduction anglaise de
M. David Smith, Paris, L.G.D.J. 1951, in-8, br., non coupé, (couv. fanée, abîmée et
détachée du bloc texte), intérieur frais, 140 p.

(Réf. 37434) Prix 40 €

BOMPIS (Daniel), L’IMPOSITION DES PLUS-VALUES FISCALES D’ACTIONS
ET DE PARTS SOCIALES (Article 112 bis, du Code général des impôts directs)
avec une Mise à jour au 20 février 1949, Paris, T.F.J. 1948, 1+1 vol. in-8, br., bon état,
ENVOI DE L’AUTEUR, 170-24 p.

(Réf. 19636) Prix 40 €

BONAL (A.), INSTITUTIONES CANONICÆ AD USUM SEMINARIORUM,
2ème éd. juxta novissima S. sedis decreta, Tolosa (Toulouse), Douladoure-Privat 1886,
2 vol. in-12, demi-chagrin brun, dos à nerfs ornés de filets dorés, tit. doré, bon exemplaire
hormis le jaunissement du papier et des marques de bibliothèques, 709 / 750 p.

(Réf. 21143) Prix 50 €
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BONFILS (Henry), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE D’ORGANISATION JUDICIAIRE,
DE COMPÉTENCE ET DE PROCÉDURE EN MATIÈRE CIVILE ET
COMMERCIALE, 3ème éd. entièrement refondue par Ludovic Beauchet, Premier
Semestre, Paris, Arthur Rousseau 1901, in-8, demi-maroquin bordeaux, dos nerfs, tit.
dorés, très bon état, X-568 p.

(Réf. 12468) Prix 80 €

BONNE (L. Ch.), COURS DE LÉGISLATION USUELLE, 3ème éd. conforme au
programme officiel de 1866 pour l’enseignement secondaire spécial, troisième et
quatrième année, Paris, Delagrave 1872, in-16, demi-toile, tit. sur étiquette sur dos lisse,
(plats et dos très frottés, mors fragilisés, coins émoussés avec ptt mq., fortes rousseurs),
461 p.

(Réf. 32565) Prix 25 €

BONNECARRÈRE (Philippe) et LABORDE-LACOSTE (Marcel), EXPOSÉ
MÉTHODIQUE DE DROIT COMMERCIAL (conforme au programme des
examens de licence en droit), 3ème éd., Paris, Sirey 1946, in-8, br., (lég. défraîchi, dos
passé), XII-765 p.

Bonnecarrère fut un élève de Thaller. Il publia pour la première fois en 1906 ce texte qui
a été, avec le cours d’Escarra, un des manuels de droit commercial classique, celui-ci
étant nettement marqué par son aspect pratique.

(Réf. 30004) Prix 50 €

BONNECARRÈRE (Philippe) et LABORDE-LACOSTE (Marcel), EXPOSÉ
MÉTHODIQUE DE DROIT COMMERCIAL (conforme au programme des
examens de licence en droit), 3ème éd., Paris, Sirey 1946, in-8, débr., (couv. fanée et
absente au second plat), intérieur assez frais, XII-766 p.

Bonnecarrère fut un élève de Thaller. Il publia pour la première fois en 1906 ce texte qui
a été, avec le cours d’Escarra, un des manuels de droit commercial classique, celui-ci
étant nettement marqué par son aspect pratique.

(Réf. 37564) Prix 50 €
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BONNECARRÈRE (Philippe) et LABORDE-LACOSTE (Marcel), PRÉCIS
ÉLÉMENTAIRE DE DROIT COMMERCIAL (conforme aux programmes des
examens de licence et de capacité), nouveau tirage 1936, Paris, Sirey 1936, in-8, rel.
éd. demi-toile marine, assez bon état hormis qq. soulignures au crayon, 510 p.

(Réf. 27448) Prix 45 €

BONNECASE (Julien), LA “THÉMIS” (1819-1831) SON FONDATEUR,
ATHANASE JOURDAN, Ext. du Recueil de Législation de Toulouse, année 1912,
Toulouse, Imprimerie et Librairie Édouard Privat 1912, in-8, br., coupé, (couv. fanée, br.
lég. fendu), int. frais, 135 p.

Influencé par Ch. Beudant et Fr. Gény, il s’agit ici de son premier travail. Il y défend de
manière partiale l’œuvre de Jourdan et du groupe qui l’entoure contre les premiers
commentateurs du Code civil. C’est d’ailleurs sur cette base qu’il rédigera quelques
années après l’École de l’exégèse en droit civil (Dictionnaire historique des juristes
français, PUF 2007). Première édition très rare et recherchée.

(Réf. 44528) Prix 135 €

BONNESOEUR (Louis-François), NOUVEAU MANUEL THÉORIQUE ET
PRATIQUE DE LA TAXE DES FRAIS EN MATIÈRE CIVILE, Comprenant 1°
Les tarifs des droits et émoluments des juges de paix et de leurs greffiers, des
huissiers ordinaires et audienciers, des avoués de première instance et d’appel - 2°
Le tarif des notaires - 3° Celui des frais de ventes judiciaires - 4° Ceux des greffiers,
des tribunaux civils de première instance, de commerce et des Cours d’appel, des
agréés près les tribunaux de commerce - 5° Le tarif des commissaires-priseurs - 6°
Le tarif et les règles de la liquidation des dépens, Paris, Cosse & Marchal 1857, in-8,
demi-veau marron d’époque, tit. sur dos lisse avec dentelles et quadruple filets dorés, tr.
mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de
Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de
bibliothèque], XX-328 p.

Ouvrage qui s’oppose par sa présentation à la majorité de la littérature publiée à la
même époque. Plutôt qu’un ordre chronologique, Bonnesœur a préféré conserver l’ordre
des tarifs, qu’une table alphabétique vient compléter.

(Réf. 34583) Prix 60 €

BONNESŒUR (M.), NOUVEAU MANUEL THÉORIQUE ET PRATIQUE DE LA
TAXE DES FRAIS EN MATIÈRE CIVILE (…). Le tout avec les calculs applicables
à chacun des droits (…), 2ème éd. entièrement refondue et considérablement
augmentée, Paris, Cosse et Marchal 1864, in-8, demi-maroquin bordeaux, dos à nerfs
orné, très bon exemplaire hormis une légère acidification sur qq. f. et qui rend le texte peu
lisible, XXII-532 p.

(Réf. 20728) Prix 60 €
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BONNET (colonel Gabriel), LES GUERRES INSURRECTIONNELLES ET
RÉVOLUTIONNAIRES DE L’ANTIQUITÉ À NOS JOURS, coll. Bibl. historique,
Paris, Payot 1958, in-8, br., bon état, 288 p.

(Réf. 26799) Prix 25 €

BONNET (Philippe), LES ÉMISSIONS DE VALEURS MOBILIÈRES EN
FRANCE DEPUIS 1926, Paris, Albert Mechelinck 1931, in-8, br., non rogné, assez bon
état, 158 p.

(Réf. 27198) Prix 25 €

BONNIER (Édouard), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DES PREUVES EN
DROIT CIVIL ET EN DROIT CRIMINEL, 3ème éd., Paris, Cosse 1862, 2 vol. in-8,
demi-basane brune, dos à nerfs, bon état, IV-571 / 537 p.

(Dramard n° 2291 pour des éditions antérieures). Le grand professeur Valette dans le
journal Le Droit du 26 septembre 1862 se prononça en ces termes sur ce traité : "Sur
tous ces points E. B. ne se borne pas à tracer un tableau de la doctrine et de la
jurisprudence ; avec une rare sagacité il signale à propos des imperfections de ce qui
existe et prépare ainsi la voie au futur réformateur en même temps qu’il sert de guide au
praticien". Dramard indique également que cet ouvrage a été traduit dans plusieurs pays
étrangers. Il est aujourd’hui devenu très rare.

(Réf. 43849) Prix 140 €

BONNIN (Pascal), COURS PRATIQUE SUR LES ÉLÉMENTS DU DROIT
COMMERCIAL SUIVI D’UN VOCABULAIRE, Paris, Cotillon 1868, in-8, br., (couv.
lég. fanée, marques de bibliothèque), XI-212-XVIII p.

(Réf. 21112) Prix 50 €
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BONPAIX (Alphonse), RÉPERTOIRE DE JURISPRUDENCE À L’USAGE DES
ARCHITECTES, ENTREPRENEURS ET OUVRIERS DU BÂTIMENT EN
MATIÈRE DE TRAVAUX PARTICULIERS, Paris, Arthur Rousseau 1892, 2 vol.
in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. dorés sur dos à 5 nerfs, (dos très lég. frottés), intérieur
frais, VII-504 p. / 504 p.

(Réf. 42420) Prix 60 €

[Bordeaux], AUTOMNE (Bernard), DUPIN (Pierre), BOE (Antoine),
COMMENTAIRE SUR LES COÛTUMES GÉNÉRALES DE LA VILLE DE
BORDEAUX ET PAYS BOURDELOIS, Avec le Recueil des Arrêts Notables, mis en
Abrégé par M. Antoine Boe, Revus, corrigez & augmentez d’un grand nombre
d’Observations sur les anciennes Décisions, & plusieurs Décisions nouvelles : Avec
une Table de toutes les Matières du Commentaire, très-ample, par ordre
alphabétique ; & des Sommaires à chaque Article : Et une autre Table pour les
Arrêts Notables, par M. Pierre Dupin ; TABLE GÉNÉRALE DE TOUTES LES
MATIÈRES ET DÉCISIONS, Contenues dans le Commentaire de la Coûtume de
Bordeaux. Dressée par Ordre Alphabétique ; LES COÛTUMES GÉNÉRALES DE
LA VILLE DE BORDEAUX, Senéchauffée de Guyenne, & Pais de Bourdelois,
Bordeaux, Etienne Labottière 1728, 3 t. en 1 vol. in-folio, plein veau blond, tit. doré sur
pc. blonde, dos à 6 nerfs richement orné de fleurons, frises et filets encadrants, roulette
dorée soulignant les nerfs, (coiffes très accidentées, mq. une p.), [3 ff.]-540 - 78 - 62 p.

Dernier ouvrage de B. Automne, il s’agit tout simplement du commentaire le plus connu,
présenté ici dans sa dernière édition, forte des ajouts et des commentaires des plus
éminents juristes bordelais. Dans le plus pur esprit de la rénovation littéraire et
scientifique du XVIème siècle, Automne nous livre une interprétation encore très
imprégnée des modèles juridiques anciens et recourant systématiquement au droit
romain. Mais si la version d’origine de Bernard Automne souffre d’un style difficile et
compliqué, Pierre Dupin, qui fondamentalement n’apporte rien sur le fond, opère un
travail remarquable sur la forme (ajout d’un sommaire détaillé en tête de chaque
question, de notes, de références à de nouveaux arrêts, etc.), ce qui contribue à redonner
à ce commentaire de la coutume de Bordeaux, une lisibilité pratique et raisonnée des
plus convaincantes. (Dupin, réf. 1205-4/5)

(Réf. 42241) Prix 800 €

BORNECQUE (E.-M.), LA POLICE DE L’AIR, Contrôle des transports et
communications (air-eau-terre-radio) et police de l’air en France et en Amérique,
2ème éd. revue et augmentée, avec plusieurs illustrations hors texte, Paris, Les éd.
internationales 1949, in-8, br., non coupé, (lég. fané), 277 p.

Étude de référence sur le sujet à la date d’édition qui englobe des aspects de droit interne
et de droit international.

(Réf. 14365) Prix 30 €
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BORNIER (Philippe), CONFÉRENCES DES ORDONNANCES DE LOUIS XIV,
Roy de France et de Navarre, avec les anciennes ordonnances du Royaume, le Droit
Écrit & les Arrêts, enrichies d’annotations et de décisions importantes, Nouvelle éd.,
corrigée & augmentée des Édits, Déclarations, & Arrêts donnez en Interprétation
des Ordonnances ; de plusieurs règlemens du Conseil ; Et d’un grand nombre de
Notes qui ne sont point dans l’Édition précédente par M.*** (Bourdot de
Richebourg, Charles-Antoine), Avocat au Parlement, Paris, Les associés de sa majesté
1737, 2 vol. in-4, basane brune, tit. et tom. dorés sur pc. havane, dos à 5 nerfs orné de
fleurons, dentelles et filets encadrants dorés, tr. rouges, roulettes sur les coupes, (mq. une
partie de la pc. de tit. du t. II, plats et dos frottés avec de fortes épidermures, coiffes très
accidentées, mors marqués, coins et coupes émoussés avec de forts mq., trous de vers non
traversant, qq. piqûres), [8 ff.]-530-[46 ff.] / [3 ff.]-936 p.-[1 f.].

Cet ouvrage a été regardé comme le commentaire officiel des ordonnances de Louis XIV
jusqu’au milieu du XVIIIème siècle - il ne fut d’ailleurs publié qu’après avoir été revu par
Pussort qui fut le principal rédacteur de ces ordonnances. Ce caractère officiel conduisit
à lui donner des dimensions variables en fonction des circonstances. L’édition proposée
présente le grand intérêt d’être la dernière. Elle contient les commentaires sur
l’ordonnance de 1673 du commerce (en plus de ceux sur les ordonnances de 1667 et
1670 en matière civile et criminelle, et sur l’édit de 1695 sur les duels). Mais surtout elle
rassemble l’ensemble des arrêts du Conseil d’État du roi sur l’interprétation des termes
de l’ordonnance de 1667 (qui avait paru en volume séparé en 1671, V. MDD cat. n°
10-029) recueil dans lequel on voit s’ébaucher la technique du moyen de cassation,
ceux-ci étant reproduits pour chacun des arrêts. Le texte contient encore l’ensemble des
dispositions de procédure applicables devant le Conseil d’État du Roi (depuis le
règlement de 1597 jusqu’à celui de 1697) avec les arrêts interprétatifs. C’est au total un
ensemble essentiel pour l’étude du droit des ordonnances du XVIIème siècle.

(Réf. 39296) Prix 210 €

BORNIER (Philippe), CONFÉRENCES DES ORDONNANCES DE LOUIS XIV,
Roy de France et de Navarre, avec les anciennes ordonnances du Royaume, le Droit
Écrit & les Arrêts, enrichies d’annotations et de décisions importantes, Nouvelle éd.,
corrigée & augmentée tant des Édits, Déclarations, & Ordonnances donnez par
Louis XV en Interprétation de celles de Louis XIV que de plusieurs règlements pour
la procédure du Conseil ; & d’un grand nombre de Notes qui ne sont point dans les
Éditions précédentes par M.*** (Bourdot de Richebourg, Charles-Antoine), Avocat
au Parlement, Paris, les Associés choisis par ordre de sa Majesté pour l’impression de
ses nouvelles Ordonnances 1744, 2 vol. in-4, plein veau brun d’époque, tit. et tom. dorés
sur pc. de maroquin bordeaux sur dos à 5 nerfs ornés fleurons, dentelles et filets
encadrants dorés, tr. rouges, (coiffes accidentées avec de forts mq., pc. de tit. absente au t.
II, coins et coupes émoussés avec des mq., plats frottés avec des épidermures, qq. rares
rousseurs) , [10 ff.]-530 p.-LXXXIV-[42 ff] / [4 ff.]-1000 p.

Cet ouvrage a été regardé comme le commentaire officiel des ordonnances de Louis XIV
jusqu’au milieu du XVIIIème siècle - il ne fut d’ailleurs publié qu’après avoir été revu par
Pussort qui fut le principal rédacteur de ces ordonnances. Ce caractère officiel conduisit
à lui donner des dimensions variables en fonction des circonstances. L’édition proposée
présente le grand intérêt d’être la dernière. Elle contient les commentaires sur
l’ordonnance de 1673 du commerce (en plus de ceux sur les ordonnances de 1667 et
1670 en matière civile et criminelle, et sur l’édit de 1695 sur les duels). Mais surtout elle
rassemble l’ensemble des arrêts du Conseil d’État du roi sur l’interprétation des termes
de l’ordonnance de 1667 (qui avait paru en volume séparé en 1671, V. MDD cat. n°
10-029) recueil dans lequel on voit s’ébaucher la technique du moyen de cassation,
ceux-ci étant reproduits pour chacun des arrêts. Le texte contient encore l’ensemble des
dispositions de procédure applicables devant le Conseil d’État du Roi (depuis le
règlement de 1597 jusqu’à celui de 1697) avec les arrêts interprétatifs. C’est au total un
ensemble essentiel pour l’étude du droit des ordonnances du XVIIème siècle. Édition
tardive.

(Réf. 42829) Prix 280 €
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BOSSUET (Jacques Benigne), CONFÉRENCE AVEC MR CLAUDE MINISTRE
DE CHARENTON SUR LA MATIÈRE DE L’ÉGLISE, Paris, Sebastien
Mabre-Cramoisy 1683, petit in-12, pl. vélin ivoire de l’époque à petits rabats, dos lisse,
tit. manuscrit au dos, (vélin fendu à la charnière, mors ouvert, p. de tit. défraîchi, tt. petit
manque à un f.), (11 f.) - 246 p.

Nous présentons ici la seconde édition de ce recueil publié un an après la première et
simultanément aux Réponses et observations de Jean Claude.

(Réf. 27306) Prix 350 €

[BOTTONE (Jacques Hugues Vincent Emmanuel Marie)], COSIMO (Amidei),
ESSAI SUR LA POLITIQUE ET LA LÉGISLATION DES ROMAINS, traduit de
l’italien, Paris, H.J. Jansen et Comp. An III (1794), in-12, pl. veau blond moucheté, dos
lisse orné, plats encadrés de filets dorés, filet doré sur les coupes, tr. jaunes, (pc. de tit.
absente, petit trou de vers au dos, manque à la coupe, une garde déboîtée), XII-396 p.

Bottone publia cet essai en italien puis il fut traduit en français par F.-A. Quetant. Ce
livre attira l’attention du roi et Bottone fut nommé, en 1775, substitut du Procureur
général près la Chambre des comptes de Turin, puis membre du Sénat de Chambéry.

(Réf. 29947) Prix 500 €

BOUCHARDON (Pierre), LA TUERIE DU PONT D’ANDERT (1838), 5ème éd.,
Nouvelle Coll. Historique Énigmes et Drames judiciaires d’autrefois ; en fin de vol.
Lettre autographe de Peytel adressée à M. ROUX, Juge à Belley, Paris, Perrin 1928,
ptt in-8, br., non massicoté, (fragile), intérieur très frais, 242 p.

(Réf. 33862) Prix 30 €

BOUCHARY (Jean), LES FAUX-MONNAYEURS SOUS LA RÉVOLUTION
FRANÇAISE, Bibl. d’Histoire Économique, Paris, Librairie Marcel Rivière et Cie
1946, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR, non-massicoté, (couv. lég. insolée, mors
supérieur lég. fendu, qq. annotations), 156 p.

« Il s’est fait l’historien des Faux Monnayeurs sous la Révolution française, étudiant
dans les deux parties de son sujet, d’abord les fabrications de faux assignats, ensuite (…)
la lutte contre la contrefaction technique et contre les contrefacteurs, du point de vue
législatif et pénal. Il n’y a pas eu que de faux assignats, il a circulé également, avant
1789, de faux billets de la Caisse d'Escompte, puis de fausses promesses d’assignats, de
faux bons, de fausses rescriptions, de faux billets patriotiques. Il у eut encore des
fabricants de faux louis, de faux écus, de faux sous, à cette époque de grande pénurie de
monnaie métallique. On saura gré à l'auteur d’avoir dressé un tableau des
condamnations à mort prononcées par le Tribunal criminel de Paris dans les affaires de
faux assignats de 1792 à l’An IV et de son essai d’une statistique analogue pour les
départements qui constitue l'amorce d'une classification. M. Bouchary s’est même soucié
de préciser l’état social des faussaires, qui, selon lui, appartenaient à toutes les classes.
Mais, comme il l’avoue, nous manquons d'une statistique complète. »

(Réf. 44520) Prix 60 €
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BOUCHER (Pierre), ÉTUDE CRITIQUE DE LA LÉGISLATION RELATIVE
AUX BIENS RÉSERVÉS ET À LA CONTRIBUTION DES ÉPOUX AUX
CHARGES DU MÉNAGE, Université de Paris - Faculté de droit, Paris, Ernest Sagot
et Cie 1925, in-8, br., non coupé, (couv. fanée avec petits accrocs, décollée), 204 p.

(Réf. 22066) Prix 30 €

BOUCHER D’ARGIS (Adrien-Louis-Gaspard), NOUVEAU DICTIONNAIRE
RAISONNÉ DE LA TAXE EN MATIÈRE CIVILE, Suivi du Texte des Tarifs et des
Ordonnances qui s’y rattachent à l’usage de toutes les cours et de tous les tribunaux,
Paris, De Cosse & N. Delamotte 1844, in-8, demi-veau marron, tit. sur pc. noire sur dos
lisse avec filets dorés, (fortes épidermures sur le dos, 1 mors lég. fendu sur 2 cm avec
coiffe de tête lég. accidentée, 1 coin émoussé avec ptt mq.), intérieur très frais, [Cet
ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être
frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque],
[5 ff.]-460 p.

À l’époque, un ouvrage classique même s’il a sensiblement perdu de son intérêt.
Première édition.

(Réf. 34584) Prix 40 €

BOUCHER d’ARGIS (Adrien-Louis-Gaspard), NOUVEAU DICTIONNAIRE
RAISONNÉ DE LA TAXE EN MATIÈRE CIVILE, Suivi du Texte des Tarifs et des
Ordonnances qui s’y rattachent, À l’usage de toutes les cours et de tous les
tribunaux, Paris, L.G.D.J. / Cosse et Delamotte 1844, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré
sur dos lisse, tr. mouchetées, (ptt points blancs sur le dos, qq. mouillures), VIII-460 p.

À l’époque, un ouvrage classique même s’il a sensiblement perdu de son intérêt.
(Réf. 34712) Prix 40 €

BOUCHER D’ARGIS (Adrien-Louis-Gaspard), NOUVEAU DICTIONNAIRE
RAISONNÉ DE LA TAXE EN MATIÈRE CIVILE, suivi du texte des tarifs en
vigueur, 2ème éd. considérablement augmentée par l’auteur. Revue et mise au courant
de la doctrine et de la jurisprudence jusqu’à ce jour par Alexandre SOREL, Paris,
Cosse, Marchal et Billard 1874, in-8, demi-chagrin noir, dos lisse orné de triple filets, tit.
doré, (petit accident à la coiffe sup., qq. rousseurs), VIII-760 p.

À l’époque, un ouvrage classique même s’il a sensiblement perdu de son intérêt.
(Réf. 23411) Prix 40 €
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BOUCHER D’ARGIS (Adrien-Louis-Gaspard), NOUVEAU DICTIONNAIRE
RAISONNÉ DE LA TAXE EN MATIÈRE CIVILE, Suivi du Texte des Tarifs en
vigueur ; 2ème éd. considérablement augmentée par l’auteur, Revue et mise au
courant de la doctrine et de la jurisprudence jusqu’à ce jour par Alexandre SOREL,
Paris, Cosse, Marchal & Billard 1874, in-8, demi-veau marron, tit. sur pc. noisette sur dos
lisse avec filets dorés, tr. mouchetées, (lég. épidermures sur le dos), [Cet ouvrage provient
de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes
de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], [4 ff.]-VIII-760 p.

À l’époque, un ouvrage classique même s’il a sensiblement perdu de son intérêt. Dernière
édition sensiblement augmentée (plus de 300 pages supplémentaires).

(Réf. 34585) Prix 50 €

BOUET (Paul), DES OFFRES RÉELLES, Faculté de droit de l’université de Paris
(Thèse), Paris, V. Giard. & E. Brière 1910, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5
nerfs avec filets soulignants, bon état, 190 p.

(Réf. 39666) Prix 40 €

BOUFFARD (Pierre), LE CONTRÔLE DES DÉLIBÉRATIONS DU CONSEIL
MUNICIPAL, coll. Guides pratiques de l’administration locale, Paris, Publications
administratives 1957, in-8, br., (couv. fanée), intérieur frais, XVII-188 p.

(Réf. 43026) Prix 25 €

BOUGLÉ (C.) et RAFFAULT (J.), ÉLÉMENTS DE SOCIOLOGIE. TEXTES
CHOISIS ET ORDONNÉS, Publ. du Centre de documentation sociale (École
normale supérieure), Paris, Félix Alcan 1926, in-8, br., (fané, broch. cassée, papier
jauni), VIII-508 p.

(Réf. 23904) Prix 50 €
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BOUIX (D.), TRACTATUS DE JURE REGULARIUM UBI ET DE RELIGIOSIS
FAMILIIS quæ vota solemnia. Vel etiam simplicia perpetua non habent, Paris, Jacob
Lecoffre et Cie 1857, 2 vol. in-8, demi-veau havane, dos lisses ornés de filets dorés, tit. et
tom. sur pc. noires et ivoires, (fortes épidermures et éraflures au dos, petits accidents aux
coiffes, manques aux pc. de tit., coupes frottées, marques de bibliothèque, X-702 / 659 p.

(Réf. 21157) Prix 50 €

BOULBÈS (Raymond), DROIT FRANÇAIS DE LA NATIONALITÉ, Les textes -
La jurisprudence - Les règles administratives, avec la collaboration de Paul
Aymond, Préface de Jacques Maury, Paris, Sirey 1957, in-8, br., non rogné et en partie
non coupé, (couv. lég. passée avec qq.petits accrocs), intérieur frais, 598 p.

Volumineux ouvrage qui analyse d’une part le droit interne de la nationalité issu de
l’ordonnance de 1945 et d’autre part le droit international de la nationalité. Analyse
exhaustive de la jurisprudence.

(Réf. 43086) Prix 40 €

BOULBET (Jean), MAGE (Ch.), DICTIONNAIRE GÉNÉRAL DES DÉLAIS ET
PRESCRIPTIONS en matière civile, administrative, commerciale, criminelle et
fiscale ; Délais en matière électorale ; Suivi du tarif des droits d’enregistrement et de
succession, au courant de la législation ; 1ère éd., Mimizan, chez l’un ou l’autre des
auteurs ss date, ptt in-8, demi-veau raciné fauve, tit. & auteurs sur pc. bordeaux et verte et
filets dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des
Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des
Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], 306 p.

Ouvrage à usage uniquement pratique et rendu particulièrement consultable grâce à la
volumineuse table clairement exposée.

(Réf. 34464) Prix 50 €

BOURGEOIS (Jules), GUIDE DU CRÉANCIER-GAGISTE, Paris, Guillaumin et Cie
1878, in-8, demi-chagrin vert sombre, dos à nerfs orné de filets, très bon état, 97 p.

(Réf. 20749) Prix 30 €
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BOURGIN (Hubert), LE SOCIALISME UNIVERSITAIRE, Coll. Études françaises
n° 9, Paris, Stock 1942, in-8, br., non massicoté, (couv. tachée, accrocs au dos), intérieur
frais, 176 p.

(Réf. 34051) Prix 30 €

[Bourgogne], CHASSENEUZ (Bartholomæi a), [CHASSENEUX (Barthélemy de)],
CONSUETUDINES DUCATUS BURGUNDIÆ, FEREQUE TOTIUS GALLIAE :
COMMENTARIIS D. BARTHOLOMÆI A CHASSENÆO, UT AMPLISSIMIS,
ITA DOCTISSIMIS ILLUSTRATÆ, SUMMAQUE DILIGENTAI & LABORE
RECOGNITÆ, Ex ultima auctoris recognitione. Accessit index locupletissimus,
purgatissimus, & summa side restitutus, Ultima hæ Editio præter innumera menda
que hinc inde sustulit, Gallico textui Latinam versionem superaddidit, Ut Gallici
idiomatis non gnaris æque prodesset ac alÿs, Coloniæ Allobrogum (Genève),
Sumptibus Samuelis Cirspini [Samuel Crispin] 1616, in-folio, plein daim vert à coins
d’époque, tit. doré sur pc. brune, dos à 5 nerfs orné de filets à froid et dorés, plats
encadrés d’un filet doré, impression en double colonne, bien complet des 6 arbres
généalogiques, (coiffes accidentées avec qq., mq. plats frotté avec des épidermures, dos
frotté et piqué de trous de vers, des mouillures claires et rares trous de vers marginaux
sans atteintes au texte), bon état malgré les défauts précités, [45 ff.]-1798 col.

Rare et exceptionnelle avant dernière édition de ce monument du droit français, très
complet en outre des 6 planches décrivant sous forme d’arbre généalogique les modes de
succéder. Chasseneux fut particulièrement connu « lorsque fut rendu ce fameux arrêt du
18 novembre 1540, qui condamnait à mort par contumace un certain nombre d’habitants
de Cabrières, Merindol, etc. et qui ordonnait la ruine de leurs maisons. Ces habitants
étaient un reste des anciens Vaudois rendus suspects par la nouvelle doctrine de Luther.
Chasseneux suspendit l’exécution de cet arrêt en demandant au roi que les habitants de
Merindol fussent entendus, et en obtenant un ordre de la cour à cet égard. » (Dupin, réf.
1201-6).

(Réf. 39304) Prix 630 €

[Bourgogne], TAISAND (Pierre), COUTUME GÉNÉRALE DES PAYS ET DUCHÉ
DE BOURGOGNE AVEC LE COMMENTAIRE DE MONSIEUR TAISAND
Conseiller du Roi Trésorier de France & Général des Finances en Bourgogne &
Bresse, ci-devant avocat au Parlement de Dijon. Dans lequel cette coutume est
expliquée par le droit romain, les Loix des anciens Bourguignons, par l’Usage, le
Commentaire de Monsieur de Chasseneuz, les Annotations de Monsieur Begat
Président au Parlement de Dijon, du Sieur Avocat Despringles & autres : A quoi on
a joint les notes de Me Charles du Moulin & ses décisions sur des questions
considérables, avec un grand nombre d’arrêts, tant anciens que nouveaux, de tous
les Parlements de France et notamment du Parlement de Dijon. La Conformité avec
les autres Coutumes de France et les Tables des Titres, des Articles et des Matières,
Dijon, Jean Ressayre 1698, in-folio, plein veau fauve, tit. doré sur pc. de maroquin
bordeaux, dos à 6 nerfs richement orné de dentelles dorées, roulettes sur les nerfs, et les
coupes, tr. mouchetées, (cuir très abîmé sur l’ensemble de la reliure, mors fendus, des
épidermures, mq. les coiffes, un acidification du papier des mouillures claires et des
rousseurs sans atteinte à la lecture du texte), [9 ff.]-872 p.

Cette édition de la coutume de Bourgogne est une des plus importantes puisqu’elle
regroupe les principaux commentaires des plus éminents spécialistes de la matière à cette
époque : le commentaire de Chasseneuz, les annotations de Begat et de Springles, et
enfin les notes de Ch. Dumoulin.

(Réf. 39251) Prix 630 €
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BOURGUIGNON, JURISPRUDENCE DES CODES CRIMINELS et des lois sur la
répression des crimes et des délits commis par la voie de la presse et par tous les
autres moyens de publication ; faisant suite au MANUEL D’INSTRUCTION
CRIMINELLE Dédiés à S. A. R. Monseigneur le Dauphin, Paris, Antoine Bavoux
1825, 3 vol. in-8, plein-veau brun, tit. & tom. dorés sur pc. de maroquin noir, dos lisse
orné de fleurons et frises dorés, plats encadrés d’un double filet à froid, ex-libris imprimé,
(ors lég. passés, coiffe sup. accidenté au t. III, des épidermures sur les plats, coins lég.
émoussés, des rousseurs), XXI-566 / 628 / 712 p.

(Dupin n° 1597). Le tout premier commentaire du code d’instruction criminelle dont la
première édition remonte à 1810 qui connut un succès considérable (3 éditions en une
année) et auquel les criminalistes du XIXème siècle se réfèrent constamment (v. par ex :
Berriat Saint Prix, Cours de droit criminel, 4ème éd..). Les développements les plus
intéressants sont ceux consacrés au jury, l’auteur étant un spécialiste de la question, et à
l’office du juge en matière pénale.

(Réf. 36930) Prix 100 €

BOURGUIGNON, TROISIÈME MÉMOIRE SUR LE JURY contenant une analyse
de la véritable Théorie du Jury, et la réponse aux objections proposées contre cette
institution, Paris, Léopold Collin 1808, in-8, br. d’attente, non rogné, (mouill. claire sur
qq. f.), 120 p.

Mémoire écrit à la veille de la promulagation en 1810 du Code d’instrustion criminelle.
(Réf. 15583) Prix 90 €

BOURGUIN (Maurice), LES SYSTÈMES SOCIALISTES ET L’ÉVOLUTION
ÉCONOMIQUE, Paris, Armand Colin 1904, in-8, demi-chagrin bleu nuit, (dos passé,
épidermures, plats frottés), 519 p.

(Réf. 12151) Prix 30 €

BOURTHOUMIEUX (Ch.), ESSAI SUR LE FONDEMENT PHILOSOPHIQUE
DES DOCTRINES ÉCONOMIQUES. ROUSSEAU CONTRE QUESNEY, Paris,
Marcel Rivière 1936, in-8, br., non coupé, (couv. passée), 140 p.

(Réf. 20485) Prix 50 €
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BOUSQUIER (Joseph), DE LA DÉDUCTION DES DETTES COMMERCIALES
(D’après la loi du 25 février 1901, art. 2 à 10), Université de Toulouse, Faculté de
Droit, Toulouse, Rivière 1906, in-8, br., (couv. fanée, des mouillures claires), 164 p.

(Réf. 38580) Prix 25 €

BOUTARIC (François de) et AYMAR (Jean-Pierre-René), EXPLICATION DE
L’ORDONNANCE DE LOUIS XV. Roi de Navarre, du mois de Février 1731,
Concernant les donations ;
EXPLICATION DE L’ORDONNANCE DE LOUIS XV, Roi de France et de
Navarre, du mois d’Août 1735, Concernant les Testaments, Nouvelle éd. revue,
corrigée & augmentée, Avignon, François Girard 1744, 2 tomes en 1 vol. in-4, plein
veau blond marbré, tit. doré sur pc. havane encadré de double filets dorés, (plats frottés
avec des épidermures, coiffes et coins accidentés, rares rousseurs), [2 ff.]-180 p.-XVII / [4
ff.] - 252 p.

Ce volume recueille 2 ouvrages touchant aux commentaires des ordonnances de
D’Aguesseau, notamment par Boutaric, un des plus importants professeurs de la faculté
de Toulouse du XVIIIème siècle. Ch. Chêne (p. 196) indique que le commentaire de
l’ordonnance de 1731 parut pour la première fois en 1737, accompagné du commentaire
d’Aymar. L’édition avignonnaise que nous présentons ici est la plus répandue. Ces
ordonnances étaient issues d’un des derniers cours réalisés par Boutaric et la qualité du
texte est tout à fait frappante.

(Réf. 42502) Prix 280 €

BOUTARIC (François de), LES INSTITUTS DE JUSTINIEN, CONFÉRÉS AVEC
LE DROIT FRANÇOIS divisés en quatre livres, Toulouse, Gaspard Henault et
Jean-François Forest 1738, in-4, plein veau fauve, tit. doré sur pc. brune, dos à 5 nerfs
orné de dentelles et doubles filets encadrants dorés, roulettes soulignant les nerfs, tr.
mouchetées, (mors marqués, coiffes accidentées, coins émoussés avec des mq. plats et dos
frottés avec qq. petites épidermures, un lég. acidification du papier et qq. rousseurs), XVI-
[3 ff.]-566 p.-[45 ff.].

(Dupin n° 993). Les recueils d’instituts publiés notamment au XVII et XVIIIème siècle sont
une tentative de codification du droit coutumier français utilisant le plan fourni par le
droit justinien. Les plus importants auteurs du XVIIIème siècle s’y essayèrent. Boutaric,
qui rédigea par ailleurs de nombreux commentaires des ordonnances de Louis XV
apporte à ce mouvement une contribution importante. Cet ouvrage demeure cité par la
doctrine contemporaine comme l’une des rares tentatives de systématisation du droit des
obligations avant Pothier (voir J.-L. Gazzaniga, Introduction historique au droit des
obligations, P.U.F. 1991).

(Réf. 42520) Prix 280 €

BOUTHOUL (Gaston), LES GUERRES, Éléments de polémologie. Méthodes -
Doctrines et opinions sur la guerre - Morphologie - Éléments techniques,
démographiques, économiques, psychologiques - Périodicité. Traité de sociologie,
Paris, Payot 1951, in-8, br., partiellement coupé, (couv. lég. fanée, dos insolé), intérieur
très frais, 550 p.

On doit à G. Bouthoul la création de la notion de polémologie qui consiste en “l’étude
scientifique de la guerre et des formes d’agressivité organisées dans les sociétés, afin de
comprendre la place dans l’histoire humaine de ces phénomènes et d’en proposer des
substituts”.

(Réf. 35626) Prix 60 €
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BRADEANU (Salvator A.), LA SUCCESSION « AB INTESTAT » ET LA
RÉSERVE DANS LE DROIT HONGROIS ET DANS LE DROIT AUTRICHIEN
DE LA TRANSYLVANIE, (Contribution à l’étude de l’esprit du droit transylvain),
Coll. d’Études théoriques et pratiques de Droit Étranger, de Droit comparé et de
droit International, t. XVI, Paris, Rousseau & Cie 1929, in-8, demi-chagrin noir, tit.
doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants, (coiffes lég. frottées), IX- 254 p.

(Réf. 39484) Prix 60 €

BRAUN (Thomas), MIROIR DE JUSTICE 1913 - 1938, Paris, Albin Michel 1938,
in-8, br., non rogné, (couv. lég. jaunie), 247 p.

(Réf. 21914) Prix 60 €

BRAVARD-VEYRIÈRES (Pierre-Claude-Jean-Baptiste), MANUEL DE DROIT
COMMERCIAL contenant un traité sur chaque livre du code de commerce,
l’indication du dernier état de la jurisprudence, des formules pour tous les actes, une
analyse de tous les articles du code réduits en questions, le texte des ordonnances de
1673 et 1684 et celui du code rapprochés et mis en regard, 3ème éd., Paris, Joubert
1846, in-8, demi-veau bleu, tit. doré sur dos lisse orné de quintuples filets dorés, (dos lég.
frotté avec une épidermure), bon état y compris à l’intérieur, VI-812 p.

L’auteur, professeur de droit commercial à la Faculté de droit de Paris, publia la
première édition de ce manuel en 1838. Celle-ci est la dernière rédigée de son vivant. Ce
fut un moderniste, combattant l’usage du latin pour la rédaction des thèses de droit, élu à
l’Assemblée de 1848 où il prôna l’application du Code de commerce dans les Antilles en
lieu et place des lois spéciales qui leur étaient applicables. Cette édition contient
l’analyse de l’ensemble des travaux qu’il a réalisés sous la IIème République et se révèle
d’une grande clarté de principe et de raisonnement, même si on a pu souligner par
ailleurs que l’influence de la doctrine allemande lui fit rapidement perdre de
l’importance.

(Réf. 36782) Prix 80 €

BRAVARD-VEYRIÈRES (Pierre-Claude-Jean-Baptiste), MANUEL DE DROIT
COMMERCIAL contenant un traité sur chaque livre du code de commerce,
l’indication du dernier état de la jurisprudence, des formules pour tous les actes, une
analyse de tous les articles du code réduits en questions, le texte des ordonnances de
1673 et 1681 et celui du code rapprochés et mis en regard, 3ème éd., Paris, Joubert
1846, in-8, demi chagrin vert, tit. doré sur dos à 4 nerfs orné de fleurons, filets et roulettes
dorés, (dos insolé, ptt. épidermures au dos, mors lég. frottés), intérieur assez frais,
VI-812 p.

L’auteur, professeur de droit commercial à la Faculté de droit de Paris, publia la
première édition de ce manuel en 1838. Celle-ci est la dernière rédigée de son vivant. Ce
fut un moderniste, combattant l’usage du latin pour la rédaction des thèses de droit, élu à
l’Assemblée de 1848 où il prôna l’application du Code de commerce dans les Antilles en
lieu et place des lois spéciales qui leur étaient applicables. Cette dernière édition contient
l’analyse de l’ensemble des travaux qu’il a réalisés sous la IIème République et se révèle
d’une grande clarté de principe et de raisonnement, même si on a pu souligner par
ailleurs que l’influence de la doctrine allemande lui fit rapidement perdre de
l’importance.

(Réf. 36838) Prix 80 €
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BRÉJEAN (Jules) et HUMBLOT (Joseph), PRÉCIS D’ADMINISTRATION
COMMUNALE - MAIRIES DE PARIS ET DES DÉPARTEMENTS, Paris, Larose et
Tenin 1908, in-8, br., (couv. fanée et tachée), 289 p.

(Réf. 15100) Prix 50 €

BREJON (Jacques), FRAUS LEGIS, extrait des Travaux Juridiques et Économiques
de l’Université de Rennes, t. XVII, Rennes, Impr. commerciale de l’Ouest-Éclair 1941,
in-8, br., (accrocs en couv.), intérieur très frais, 126 p.

Rare analyse sur le problème du fondement et de la sanction en droit.
(Réf. 26344) Prix 35 €

BRENTANO, LÉGISLATION GÉNÉRALE ALLEMANDE SUR LE CONTRAT
DE CHANGE ET LOIS RÉCENTES SUR LES MANDATS DE COMMERCE, LA
CONTRAINTE PAR CORPS ET LE TIMBRE DES EFFETS DE CHANGE, traduit
de l’allemand sur la 7ème éd. revue et augmentée par A. Weber, Strasbourg, Maurice
Schauenburg 1872, in-8, demi-percaline marine, tit. doré, bon état, XXII-130 p.

Une des sources importantes de la réflexion sur la nécessaire évolution du droit
commercial français, cet ouvrage qui montre comment la législation allemande n’a pas,
comme la France, rattaché la lettre de change à l’idée d’un contrat de change
préexistant.

(Réf. 12983) Prix 40 €

[Bresse, Bugey], REVEL (Charles), L’USAGE DES PAYS DE BRESSE BUGEY
VALROMEYET GEX, LEURS STATUTS, STIL ET ÉDITS, divisés en deux
parties, nouvelle édition augmentée de plusieurs annotations et arrêts très
nécessaires pour la nouvelle jurisprudence avec un recueil pour les règlements des
assemblées du clergé de Bresse et Bugey... et une ample explication concernant les
étangs ; II - QUESTIONS PRATIQUES SUR L’USAGE DES PAYS DE BRESSE
ET DE BUGEY ; III - MÉMOIRES TOUCHANT LES IMPOSITIONS DU
CLERGÉ DE BRESSE ET BUGEY, Bourg-en-Bresse, Joseph Ravoux 1729-1728, 3
parties en 1 vol. in-4, pl. veau moucheté, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs ornés de
filets, dentelles et motifs floraux dorés, tr. rouge, bandeaux et lettrines, (coiffes absentes,
mors fendus, nerfs et dos frottés avec des épidermures, coins émoussés avec des mq.),
[12 ff.]-16-280-184-24 p. + table.

Important et très rare commentaire de la coutume de Bresse par Revel (Dupin, réf.
1212-3). Exemplaire dédié à Monseigneur Louis-Alexandre-Caterine Duport Chevalier
Seigneur de Montplaisant Baron d’Attignat Conseiller du Roy en tous ses conseils
Président à Mortier au Parlement de Bourgogne.

(Réf. 39281) Prix 350 €
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BRESSOLLES (Paul), THÉORIE ET PRATIQUE DES DONS MANUELS, Paris,
Arthur Rousseau 1885, in-8, demi-chagrin grenat, tit. doré sur dos à 5 nerfs orné de
doubles filets à froid encadrant les caissons, (plats, coupes, coiffes et coins frottés avec
mq. de papier), intérieur assez frais, XIV-470 p.

(Réf. 37193) Prix 40 €

[Bretagne], POULLAIN DU PARC (Augustin Marie), LA COUTUME ET LA
JURISPRUDENCE COUTUMIÈRE DE BRETAGNE DANS LEUR ORDRE
NATUREL, Rennes, Guillaume Vatar 1759, in-12, pl. basane brune mouchetée, tit. doré
sur pc. en maroquin doré, dos à nerfs orné de dentelles et fleurons avec filets encadrant
dorés, roulettes dorées sur les coupes, tr. rouges, (rel. fragile, partiellement dérelié, plats
très lég. épidermurés, coupes et coins élimés avec ptt mq. en queue, coiffe sup.
accidentée), intérieur très propre, 12 p. -XVI-372 p.-18 f.

Certainement le meilleur commentaire de la Coutume de Bretagne. Fils de Poullain de
Belair, auteur d’une traduction abrégée du Commentaire de d’Argentré sur la coutume
de Bretagne, Poullain du Parc fut l’émule de Pothier qu’il égala en tout cas comme
Professeur. Toullier cite souvent avec éloge les différents ouvrages de l’auteur (Dupin,
réf. 1213-28 à 31).

(Réf. 33960) Prix 400 €

[Bretagne], POULLAIN DU PARC (Augustin Marie), PRINCIPES DU DROIT
FRANÇOIS, SUIVANT LES MAXIMES DE BRETAGNE, Rennes, François Vatar
1767 à 1771, 12 vol. in-12, pl. veau blond moucheté, tit. et tom. dorés sur pc. de brune,
dos lisses ornés de fleurons dorés encadrés de filets dorés, tr. rouge, roulettes sur les
coupes, (coiffes affaissées avec qq. accidents, coins émoussés, travail de vers sur les 90
premiers ff. du t. VII, rares notes manuscrites d’époque à l’encre sur les contreplats et
gardes et qq. fines notes manuscrites à l’encre sur les marges de tous les vol.).

On connaît surtout de Poullain du Parc pour sa « petite coutume », plus accessible et
dans laquelle il opère une remise en ordre des articles par thème et fournit des petites
explications et des références à la jurisprudence. Il faut d’ailleurs préciser que l’auteur
passera sa vie à dépouiller et commenter plus de 2000 arrêts du parlement de Bretagne.
Cette connaissance approfondie des règles coutumières et de leur pratique lui permettent
de montrer l’évolution du droit depuis les grands commentaires de D’Argentré et de
Hévin. Les Principes du droit français sont plus à considérer comme un traité de droit
civil que comme un commentaire d’articles. Il y joint d’ailleurs une étude concise du
droit criminel que l’on retrouve dans les deux derniers volumes de notre édition. Ces
contemporains le considère, en tout cas pour ce qui concerne le droit privé, comme le
meilleur spécialiste du droit en Bretagne. Dupin, réf. 1213-30.

(Réf. 42302) Prix 1500 €

BRETON (Camille), L’ASSAINISSEMENT DES SOCIÉTÉS PAR ACTIONS
AVANT DÉPÔT DU BILAN, Paris, Sirey 1929, in-8, demi chagrin noir, tit. doré sur dos
à 5 nerfs, (mors marqués, qq. épidermures au dos, coupes et dos frottés avec ptt mq. de
papier, qq. soulignures au crayon), 308 p.

Peu de textes ont aussi bien traité de la période préalable au dépôt de bilan.
(Réf. 37876) Prix 60 €
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BRETONNIER (Barthelemy-Joseph), RECUEIL PAR ORDRE ALPHABÉTIQUE
DES PRINCIPALES QUESTIONS DE DROIT, QUI SE JUGENT DIVERSEMENT
DANS LES DIFFERENTS TRIBUNAUX DU ROYAUME, AVEC DES
RÉFLEXIONS POUR CONCILIER LA DIVERSITÉ DE LA JURISPRUDENCE,
& LA RENDRE UNIFORME DANS TOUS LES TRIBUNAUX, Paris, Emery
/Saugrain / Pierre Martin 1726, in-8, plein veau noisette, tit. doré sur pc. de maroquin
bordeaux, dos à 5 nerfs richement ornés de motifs floraux stylisés et dentelles dorés,
roulettes dorée sur les coupes, tr. rouges, vignettes et lettrines, (plats frottés avec lég.
épidermures en 2ème de couv.), très bel exemplaire , LXXII-463-[9 ff.].

Malgré sa taille modeste, ce texte fut un des ouvrages les plus importants de la doctrine
civiliste du XVIIIème siècle. B. fut un des principaux inspirateurs de D’Aguesseau pour la
rédaction des nouvelles ordonnances. Il était également un des rares à défendre, à la
suite de Henrys l’idée selon laquelle le droit romain était le droit commun de la France.
Il s’opposait en cela aux auteurs coutumiers français classiques (Loyseau, Coquille) au
profit d’une logique plus rationaliste dont témoigne également la présentation par ordre
alphabétique de son ouvrage qui rompt avec les présentations antérieures. Il faut ajouter
que sa volumineuse préface constitue une des meilleures bibliographies des auteurs ayant
écrit sur la jurisprudence des Parlements notamment parce que contrairement à Dupin il
n’hésite pas d’user de considérations critiques voire très critiques à l’égard de certains
auteurs (v. notamment sa vigoureuse contestation des qualités de juriste de
B. d’Argentré).

(Réf. 32812) Prix 160 €

BRETONNIER (Barthelemy-Joseph), RECUEIL PAR ORDRE ALPHABÉTIQUE
DES PRINCIPALES QUESTIONS DE DROIT, QUI SE JUGENT DIVERSEMENT
DANS LES DIFFERENTS TRIBUNAUX DU ROYAUME, AVEC DES
RÉFLEXIONS POUR CONCILIER LA DIVERSITÉ DE LA JURISPRUDENCE,
& LA RENDRE UNIFORME DANS TOUS LES TRIBUNAUX, 4ème éd. augmentée
de nouvelles Notes & Additions par M. Boucher d’Argis (...) Desaint1769, Paris,
Desaint 1769, 2 vol. in-12, pl. veau moucheté blond, tit. & tom. sur pc. bordeaux et vertes,
dos à 5 nerfs orné de fleurons, peignes et filets dorés, fer à froid entourant les plats, tr.
marbrées, roulette dorée sur les coupes, qq. bandeaux et lettrines, ex-libris manuscrit,
(coiffe de queue du t. I lég. fatiguée, rares mouillures claires), bel exemplaire,
CVI-[2 ff.]-352 / 453 p.

(Dupin n° 1434). Un des usuels les plus connus des juristes du XVIIIeme qui fut réédité
constamment de 1718 à 1782. Contrairement à ce que le titre pourrait laisser croire ce
n’est pas un dictionnaire de droit mais un traité général rangé par matière. On notera
également la captivante préface qui donne une liste des auteurs par ressort de Parlement
avec certaines notations piquantes ou critiques sur certaines des gloires les mieux
établies de la doctrine (Montbrisson). Nous trouvons d’ailleurs dans la 6eme éd. des
Œuvres de Cl. Henrys un éloge à l’égard de B. : « On voit… qu’il savait au-delà du texte
des lois », « lois civiles et canoniques » dont il a d’ailleurs « acquis une parfaite
connaissance », connaissance qui a permis que « les plus belles affaires du droit écrit »
de sa province passent entre ses mains (in S. Dauchy, Les recueils d’arrêts et
dictionnaires de jurisprudence, Paris, La Mémoire du Droit 2005, P. 24-25).

(Réf. 35500) Prix 210 €

BRETONNIER (Barthelemy-Joseph), RECUEIL PAR ORDRE ALPHABÉTIQUE,
DES PRINCIPALES QUESTIONS DE DROIT, qui se jugent diversement dans les
différents Tribunaux du Royaume. Avec des Réflexions pour concilier la diversité de
la Jurisprudence, & la rendre uniforme dans tous les Tribunaux, 5ème éd. Augmentée
de nouvelles Notes & Additions, & d’une Liste des Provinces, Villes & autres lieux
régis par le Droit écrit, par M. Boucher d’Argis, Paris, Delalain 1783, in-4, plein veau
fauve, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs orné de fleurons et doubles filets encadrants
dorés, roulettes soulignant les nerfs, tr. rouges, (mors fendus aux extrémités, coiffes
accidentées, coins émoussés avec des mq. plats et dos frottés avec qq. petites
épidermures), intérieur assez frais, CXX-545 p.

(Dupin n° 1434). Un des usuels les plus connus des juristes du XVIIIeme qui fut réédité
constamment de 1718 à 1782. Contrairement à ce que le titre pourrait laisser croire ce
n’est pas un dictionnaire de droit mais un traité général rangé par matière. On notera
également la captivante préface qui donne une liste des auteurs par ressort de Parlement
avec certaines notations piquantes ou critiques sur certaines des gloires les mieux
établies de la doctrine (Montbrisson). Nous trouvons d’ailleurs dans la 6eme éd. des
Œuvres de Cl. Henrys un éloge à l’égard de B. : « On voit… qu’il savait au-delà du texte
des lois », « lois civiles et canoniques » dont il a d’ailleurs « acquis une parfaite
connaissance », connaissance qui a permis que « les plus belles affaires du droit écrit »
de sa province passent entre ses mains (in S. Dauchy, Les recueils d’arrêts et
dictionnaires de jurisprudence, Paris, La Mémoire du Droit 2005, P. 24-25).

(Réf. 42519) Prix 240 €
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BRIÈRE (Yves de la), LA COMMUNAUTÉ DES PUISSANCES. D’une
communauté inorganique à une communauté organique, Biblio. des Archives de
Philosophie, Paris, Gabriel Beauchesne 1932, in-8, br., non massicoté, (couv. fanée),
391 p.

Par un des bons philosophes du droit catholiques du début du siècle, cette analyse
minutieuse et intelligente qui oppose les sociétés organiques aux sociétés inorganiques en
démontrant les avantages et inconvénients de chacune.

(Réf. 43548) Prix 60 €

BRIÈRE VALIGNY (L.), CODE DE L’ASSISTANCE JUDICIAIRE, contenant
l’ensemble des documents de législation, d’administration et de jurisprudence
relatifs à cette matière, ainsi que les travaux préparatoires des Lois du 7 août 1850 et
du 22 janvier 1851, Paris, Cosse Marchal et Cie 1866, in-8, demi-basane bordeaux, dos à
nerfs orné de filets perlés et de caissons à fleurons, bon état hormis qq. frottements au dos
et aux coupes, 434 p.

(Réf. 12544) Prix 80 €

BRIÈRE VALIGNY (L.), CODE DE L’ASSISTANCE JUDICIAIRE, contenant
l’ensemble des documents de législation, d’administration et de jurisprudence
relatifs à cette matière, ainsi que les travaux préparatoires des Lois du 7 août 1850 et
du 22 janvier 1851, Paris, Cosse Marchal et Cie 1866, in-8, demi-veau fauve, tit. doré sur
pc. de maroquin noisette sur dos lisse avec filets dorés, (ors très lég. passés, ptt. taches
noires sur le dos, tr. mouchetées, coins lég. émoussés), intérieur très frais, [Cet ouvrage
provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé
aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque],
[2 ff.]-434 p.

Traité de référence dans lequel on retrouve tous les débats, rapports, délibérations et
projets signés par Odilon Barrot, Stourm, Peupin, Wolowsky ou Favreau.

(Réf. 34609) Prix 140 €

BRINON (Fernand de), À SES AMIS, FERNAND DE BRINON (16 aout 1885 - 15
avril 1947), in-8, br., en partie non coupé, bon état, 64 p.

Notes de prison et extraits de la sténographie du procès de ce collaborateur, avocat,
journaliste et homme politique.

(Réf. 37666) Prix 25 €
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[BRISSON (Barnabé)], BRISSONII (Barnabæ), BARNABÆ BRISSONII, REGII
CONSISTORII CONSILIARII SENATUS QUE PARISIENSIS PRÆSIDIS, DE
FORMULIS, ET SOLLEMNIBUS POPULI ROMANI VERBIS, Libri VIII.
Omnibus politioris literaturæ, cumprimis jurisprudentiæ Studiosis utiles &
necessarii : In quibus varii bonorum Auctorum loci emendantur, supplentur,
illustrantur. Opus magno labore ab Auctore congestum : nunc vero diligenter
recognitum, ac emedatum, Indiceq ; gemino, uno rerum, verborum altero,
locupletatum, Bibliopolæ Francofurtensis, Moguntiæ [Mainz / Mayence], Typis
Nicolai Heyll / Impensis Philippi Jacobi Fischeri 1649, in-4, plein vélin ivoire d’époque,
tit. manuscrit à l’encre sur dos lisse, culs de lampe, (coiffe lég. arrachée sur 1 cm, lég.
acidification du papier avec qq. rousseurs, qq. soulignures à l’encre rouge), très bon état
général, [4 ff.]-750 p. + [index].

Très rare dernière édition - elle manque à Cujas et à la BNF - de ce texte dont l’originale
remonte à 1583.

(Réf. 43646) Prix 480 €

BROCHEN (Jean), LA TRANSMISSION DE L’EXPLOITATION FAMILIALE,
Saint Brieuc, Imprimerie Moderne 1943, in-8, br., (fané, jauni), 321 p.

(Réf. 24757) Prix 40 €

BROGLIE (Albert de), LA DIPLOMATIE ET LE DROIT NOUVEAU, Paris, Michel
Lévy frères 1868, in-12, demi-chagrin brun, dos lisse orné de filets dorés, tr. mouchetées,
(éraflures au dos, ors passés), XXVIII-271 p.

Manque à Cujas.
(Réf. 43891) Prix 90 €

BROGLIE (Albert de), VUES SUR LE GOUVERNEMENT DE LA FRANCE,
Ouvrage inédit du Duc de Broglie publié par son fils, 2ème éd., Paris, Michel Lévy
Frères 1872, in-8, pleine percaline aubergine, tit. doré sur dos lisse orné de filets à froid,
plats encadrés de filets à froid, (dos insolé et lég. frotté), intérieur frais, LXXV-368 p.

Texte de la plus grande rareté dont la publication fut empêchée en 1861, Victor de
Broglie étant un des plus virulents contempteurs du régime impérial. L’édition faite juste
avant la Guerre de 1870 par son fils connaîtra également un succès très limité (v. J.-P.
Machelon, Victor de Broglie et les vues sur le gouvernement de la France in Coppet
Creuset de l’esprit libéral, Economica 2000). Ce texte est pourtant d’une importance
majeure pour la réflexion politique et constitutionnelle car il embrasse l’ensemble des
questions politiques et administratives pour établir une véritable vulgate de la monarchie
constitutionnelle à la française. L’auteur y reproduit également, pour ce qui concerne
l’organisation du Conseil d’État, les parties les plus importantes de l’article qu’il avait
fait paraître à la Revue française en 1828 et qu’il avait tenté de mettre en œuvre en 1830
lorsqu’il avait été nommé Président du Conseil d’État.

(Réf. 41506) Prix 300 €
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BROUTTA (A.-F.-E.), COURS DE DROIT MILITAIRE, Paris, Anselin / G.
Laguionie 1838, in-8, demi-chagrin noir, dos lisse orné de filets dorés, (qq. frottements
sur les plats, bon exemplaire néanmoins), 509 p.

(Réf. 13091) Prix 60 €

BRUGIÈRE (Pierre-F.), LA RÈGLE DE L’UNANIMITÉ DES MEMBRES
PERMANENTS DU CONSEIL DE SÉCURITÉ - “DROIT DE VETO”, prféce de
Georges Scelle, Paris, A. Pédone 1952, in-8, br., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR,
(dos. lég. jauni), bon état, XVI-268 p.

(Réf. 37771) Prix 45 €

BRULLIARD (Germain), DE LA CONDITION DES BIENS COMMUNS ET DE
LEUR GÉRANCE DEPUIS LA DISSOLUTION DE LA COMMUNAUTÉ
JUSQU’AU PARTAGE, Faculté de Droit de Paris (Thèse sous la dir. de Raymond
Piedelièvre), Saint-Dizier, Ets. André Bruillard 1927, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré
sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants, (un nerf frotté), VII-118 p.

(Réf. 39518) Prix 30 €

[BRUNEL (T.)], OBSERVATIONS NOTABLES, SUR LES RÈGLES ET
PRINCIPES DU DROIT COUTUMIER, TOUCHANT LES MATIÈRES LES PLUS
IMPORTANTES, des Droits des Seigneurs ; des Retraits Féodal & Lignager ; des
Successions en général, et particulièrement DES SUCCESSIONS DES PROPRES ;
comme aussi des Droits réels ; et du Louage. Où est rapporté en grand nombre de
Textes Coutumiers, Raisons, Jugemens, Arrêts & Autorités qui établissent
évidemment la saine Jurisprudence ; & qui en même têms servent à découvrir
plusieurs erreurs & abus, même dans les Ouvrages des Auteurs modernes, Saint
Omer, Martin Dominique Fertel 1724, in-4, plein veau brun, tit. doré sur pc. fauve sur dos
à 5 nerfs orné de dentelles et filets encadrants dorés, tr. jaspées, (coins et coupes émoussés
avec des épidermures, plats et dos frottés, mq. une partie de la pc. de tit., coiffes lég.
affaissées), intérieur assez frais, [7 ff.]-854 p.-[6 ff.].

(Réf. 42827) Prix 200 €
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BRUNEMANN (Johann), JOHANNIS BRUNNEMANNI, JURISCONSULTI
COMMENTARIUS IN CODICEM JUSTINIANEUM, QUO SINGULÆ LEGES ET
AUTHENTICÆ BREVITER & succincte explicantur, Quæstiones in Academiis &
Foro frequenttatæ resolvuntur, Axiomata ab Interpretibus subinde proposita
examinantur, & alia ex ipsis textibus Notabilia eruuntur, quæque alias ad Analysin
pertinent, per Compendium quasi dilucide traduntur. Inserto hinc inde, quid de jure
tam communi novissimo, quam Saxonico, nec non Marchico, aliisque Provincialibus
Juribus, obtineat OPUS THEORETICO-PRATICUM, Cui Præter Indicem Rerum
et Verborum Locupltissimum accessit ex ejusdem Auctoris Commentario ad
Pandectas, notabilium, quæ circa leges affines inibi commentatus est CONTINUA
ALLEGATIO, Editio novissima, ab innumeris mendis repurgata, novis ac
necessariis Additionibus, ut & Summariis denuo largiter aucta, Lugduni (Lyon),
Apud Johannem Thenet 1715, 2 t. en 1 vol. in-folio, plein veau brun, tit. doré sur pc.
bordeaux, dos à 6 nerfs ornés de dentelles et roulettes encadrantes, roulettes dorées
soulignant les nerfs, tr. rouges, impression en doubles colonnes, (coiffes accidentées avec
des mq., plats frottés avec qq. épidermures, coupes et coins émoussés, qq. galeries de
vers), [4 ff.]-1083 p.-[56 ff.] (pagination continue).

(Réf. 42493) Prix 800 €

BRUNNEMANN (Johann), JOHANNIS BRUNNEMANNI JCti COMMENTARIUS
IN CODICEM JUSTINIANEUM quo singulæ leges et authenticæ breviter &
succinctè explicantur, Quæstiones in Academiis & Foro frequentatæ resolvuntur,
Axiomata ab Interpretibus subinde proposita examinantur, & alia ex ipsis textibus
Notabilia eruuntur, quæque alias ad Analysin pertinent, per Compendium quasi
dilucide traduntur, Inserto binc inde, quid de Jure tam communi novissimo, quam
Saxonico, nec non Marcbico, aliisque Provincialibus Juribus, obtineat, OPUS
THEORETICO-PRACTICUM, cui præter indicem rerum et verborum
locupletissimum accessit ex ejusdem auctoris commentario ad Pandectas,
notabilium, quæ circa leges affines inibi commentatus est, CONTINUA
ALLEGATIO, Editio postrema, ab innumeris mendis repurgata, novis ac necessariis
additionibus, ut & Summaris denuo largiter aucta., Lipsiæ [Leipzig], Sumtibus
Johannis Christophori Tarnovii 1699, in-folio, pl. veau brun moucheté, dos à nerfs orné,
tit. doré sur pc. brune, tr. jaspées, roulette sur les coupes, tit. rouges et noirs, frontispice
gravé pl. page, vignettes, lettrines, impression en 2 colonnes, (manque de cuir au dos à la
coiffe de tête, jusqu’au premier nerf avec petits manques à la pc. de tit. tr. lég.
épidermures au 2ème plat, coins émoussés avec petits manques, rousseurs et acidification
du papier, le texte restant néanmoins très lisible), (9 f.)-1360 p.- (90 f.).

Dupin, réf. 706. Brunnemann est un professeur de droit de Francfort (sur l’Oder), né en
1608 et mort en 1672, dont les différents commentaires des Institutes de Justinien
s’opposent à la doctrine, largement répandue à l’époque, de Benoît Carpzou et des
autres jurisconsultes saxons. Pour cette raison il connaîtra de virulentes critiques et des
débats littéraires assez vifs. Cependant le commentaire du Code dont nous disposons
échappe pour ainsi dire à ce caractère général des écrits de Brunnemann : en effet publié
pour la première fois en 1663, il fera rapidement autorité.

(Réf. 28954) Prix 1000 €
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BUCHER (Lothar), DER PARLAMENTARISMUS, WIE ER IST, Zweite
vermehrte und verbesserte Auflage, Stuttgart, Carl Krabbe 1881, in-8, pleine toile noire
cirée, tit. dorée sur dos lisse orné de roulettes et filets dorés, (toile lég frottée sur les plats
et les coupes, nb. soulignures au crayon, lég. acidification du papier), VI-352 p.

La première édition parue à Berlin en 1855 et la seconde édition, que nous présentons
ici, est aussi la dernière. Il s’agit d’une description du système parlementaire anglais.
« Lothar Bucher continue là où Venedey s’arrête. Il décrit le parlementarisme – sous
entendu le parlementarisme anglais. En Allemagne, le terme parlementarisme désigne le
système que les Anglais et les Américains appellent le “constitutional government”.
 Bucher en fait la différence par rapport au constitutionnalisme d’origine française ou
belge. Le système politique et sociétal de l’Angleterre, qui s’est naturellement développé
et qui est basé sur un certain nombre de compromis est comparé à celui de la France
tendant à l’unilatéralisation et à la systématisation (die “Spinnmaschine des
Bonapartismus” [la filiation/rouet du bonapartisme]. Les Allemands, par contre, tendent
à la théorisation, à l’unilatéralisation émotionnelle et à la recherche de l’idéal, et ceci
assez fréquemment dans leur analyse du système anglais et de sa constitution politique.
Bucher lui-même succombe à la mode actuelle en introduisant des termes
technico-scientifiques. Son hypothèse va jusqu’à envisager peut-être un jour un calcul
mathématique de l’évolution historique. "On parviendra peut-être un jour exprimer le
processus d'évolution d'une nation sous la forme précise d'un calcul d'une série
mathématique ; et lorsqu’on sera arrivé à ce stade, on n’aura plus qu'à introduire les
facteurs déterminants et on pourra supprimer le reste.” » (Roland Ludwig, Die Rezeption
der Englischen Revolution im deutschen politischen Denken und der deutschen
Historiographie im 18. und 19. Jahrhundert, Leipzig Universitätsverlag, 2003, P. 359).

(Réf. 41457) Prix 160 €

BUISSON (Henry), LES ASSASSINS DU PROCUREUR FUALDÈS, coll. Crimes
célèbres crimes oubliées, t. III, Paris, Marcel Puget 1953, in-8, br., en partie non coupé,
images hors texte, bon état, 342 p.

(Réf. 37674) Prix 30 €

[Bulletin des lois de l’Empire français], BULLETIN DES LOIS DE L’EMPIRE
FRANÇAIS, 4ème série, tome XVI, contenant les lois rendues pendant le Premier
Semestre 1812 (n° 414 - 439), Paris, Impr. impériale 1812, in-8, br. sous couv. d’attente,
non rogné, texte frais, 440 p.

Bulletin des lois qui comprends en particulier le Décret impérial portant sur la
règlementation de la construction, la réparation et l’entretien des routes (63 p.).

(Réf. 12470) Prix 30 €
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[Bulletin des lois de l’Empire français], BULLETIN DES LOIS DE L’EMPIRE
FRANÇAIS, 4ème série, tome XVII, contenant les lois rendues pendant le Second
Semestre 1812 (n° 440 à 461), Paris, Impr. impériale 1813, in-8, pl. veau blond moucheté
d’époque, dos à nerfs orné de filets dorés, tit. dorés sur pc. havane et verte, tr.
mouchetées, bon état hormis des traces de colle sur les gardes et qq. rousseurs. Tableaux
dépliants des Dépenses variables ordinaires des Départements pour l’année 1812,
XXIV-384 p.

(Réf. 26372) Prix 70 €

[Bulletin des lois], DUPIN (André Marie Jean Jacques), LOIS DES COMMUNES,
EXTRAITES DE LA COLLECTION IN-4° DITE DU LOUVRE, ET DU
BULLETIN DES LOIS ; RECUEIL composé pour la commodité des Fonctionnaires
publics et des Citoyens, suivant le plan tracé par l’Avis du Conseil-d’État, du 7
janvier 1813 ; avec Notes, Conférence des lois entr’elles, Table générale des matières,
et Appendice contenant l’analyse des arrêts de Cassation, arrêts du Conseil, et
autres décisions particulières relatives aux Communes ; précédé d’une Introduction
où les principes généraux sont méthodiquement exposés ; par M. DUPIN, Paris,
Guillaume 1823, 2 t. en 1 vol. in-8, demi-basane chagrin vert, tit. doré sur dos lisse orné
de triples filets dorés, (plats frottés, coiffe inf. du t. I très abîmé, coins émoussés), [Cet
ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou à
l’intérieur, des marques de bibliothèque], IV - 416 / 766 p. (pagination continue).

(Réf. 36631) Prix 120 €

[Bulletin des lois], LONCHAMPT (E.), TABLE DÉCENNALE DU BULLETIN DES
LOIS DEPUIS LE 1er AVRIL 1814 JUSQU’AU 31 DÉCEMBRE 1823, Paris,
Imprimerie Royale 1827, in-8, demi-basane fauve, dos lisse orné de double filets dorés,
tit. doré sur pc. en cuir marron, tr. rouge, (manque au dos sup. et pc. de tit., mors sup.
fendu, coins émoussés, plats très lég. frottés, qq. rousseurs), VIII-682 p.

(Réf. 29707) Prix 50 €

BURDEAU (Georges), MANUEL DE DROIT PUBLIC. Les libertés publiques. Les
droits sociaux, Paris, L.G.D.J. 1948, in-8, br., bon état, 360 p.

1ère édition de ce texte introuvable.
(Réf. 43927) Prix 180 €
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Bureau International du Travail, LES CONVENTIONS COLLECTIVES, Études et
documents, série A, vie sociale, n° 39, Genève, BIT 1936, in-8, br., bon état, 308 p.

(Réf. 29233) Prix 40 €

BURGESS (Eugène W.), LA “NONPARTISAN LEAGUE” UNE EXPÉRIENCE
AMÉRICAINE DE SOCIALISME D’ÉTAT AGRAIRE, Préface E. Lambert, Bibl.
de l’Institut de droit comparé de Lyon, Paris, Marcel Giard 1928, in-8, br., (fragile,
couv. taché, jauni), 244 p.

(Réf. 20602) Prix 45 €

BURIN-DESROZIERS (H.), DE L’ESPRIT PRATIQUE EN GÉNÉRAL, DE
L’ESPRIT PRATIQUE DE LA MAGISTRATURE EN PARTICULIER, Discours
de rentrée prononcé à l’Audience Solennelle du 4 novembre 1856, Riom, G. Leboyer
1856, in-8, br. (défraîchi), 45 p.

(Réf. 13924) Prix 40 €

BURLAMAQUI (Jean-Jacques), PUFENDORF (Baron Samuel de) et
BARBEYRAC (Jean), BURLAMAQUI : ÉLÉMENS DU DROIT NATUREL ;
PUFFENDORF : LES DEVOIRS DE L’HOMME ET DU CITOYEN, TELS
QU’ILS SONT PRESCRITS PAR LA LOI NATURELLE, traduit du latin par Jean
Barbeyrac, nouvelle éd., Préface de l’éditeur Cotelle, Paris, Janet et Cotelle 1820, 2
livres en 1 vol. in-8, demi-basane brune, tit. doré sur dos lisse orné de frises et de nb. filets
dorés, (dos abîmé avec mq. au mors, coiffe sup. arrachée sur 1 cm. et inf. absente, plats et
coupes frottés avec des mq. de papier, mouillures claires en début de vol.), intérieur très
frais, XVI-248 / 428 p.

La réunion de ces deux “monstres” du droit naturel et du droit international s’inscrit
dans une démarche ouvertement universitaire. On trouve ici les meilleurs éditions et
traduction de ces textes avec, entre autres, les notes de Barbeyrac et un appareil critique
remanié couvrant les deux ouvrages.

(Réf. 37550) Prix 240 €
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BURLAMAQUI (Jean-Jacques), ÉLÉMENS DU DROIT NATUREL, Ouvrage
posthume, Lausanne, François Grasset & Cie 1783, in-8, veau brun, tit. doré sur pc. de
maroquin fauve, dos lisse orné de frises et petits fleurons, (mors sup. partil. fendus, trous
de vers non traversant, coiffe sup. arrachée sur 1 cm, coins émoussés avec lég. mq., des
épidermures, p. de la table accidifiées), LXXXVIII-360 p.

Un des ouvrages fondateurs de l’école du droit naturel. Burlamaqui était le plus wolffien
de ces auteurs. Il eut en France une influence considérable. Ainsi l’article droit naturel
de l’Encyclopédie constitue pour une bonne part une paraphrase, voire un plagiat, du
présent ouvrage. Les textes de Burlamaqui connurent en France un grand succès en
particulier chez les étudiants compte tenu du fait qu’ils étaient très accessibles.

(Réf. 36739) Prix 190 €

BURLAMAQUI (Jean-Jacques), ÉLÉMENS DU DROIT NATUREL, Nouvelle éd.,
Paris, Delestre-Boulage 1821, in-12, demi-veau havane à coins, tit. doré sur pc. verte, dos
lisse orné de frises dorées, tr. mouchetées, (coupes frottées et coins émoussées avec des
petits mq.), intérieur frais, XXIV-340 p.

Un des ouvrages fondateurs de l’école du droit naturel. Burlamaqui était le plus wolffien
de ces auteurs. Il eut en France une influence considérable. Ainsi l’article droit naturel
de l’Encyclopédie constitue pour une bonne part une paraphrase, voire un plagiat, du
présent ouvrage. Les textes de Burlamaqui connurent en France un grand succès en
particulier chez les étudiants compte tenu du fait qu’ils étaient très accessibles.

(Réf. 41287) Prix 190 €

BURLAMAQUI (Jean-Jacques), PRINCIPES DU DROIT NATUREL, Genève,
Barrillot & fils 1748, 2 t. en 1 vol. in-8, veau brun moucheté, tit. doré sur pc. de maroquin
bordeaux, dos à nerfs orné de fleurons et frises encadrant dorés, tr. rouges, (mors fendus,
coins émoussés avec mq., qq. rousseurs), 182 p.-4 f. - 7 f.-291 p.

Un des ouvrages fondateurs de l’école du droit naturel dont Burlamaqui était le plus
wolffien de ces auteurs. Il eut en France une influence considérable. Ainsi l’article droit
naturel de l’Encyclopédie de d’Alembert constitue pour une bonne part une paraphrase,
voire un plagiat, du présent ouvrage. Les textes de Burlamaqui connurent en France un
grand succès en particulier chez les étudiants compte tenu du fait qu’ils étaient très
accessibles. Dupin, réf. 159.

(Réf. 41288) Prix 210 €

BURNHAM (James), L’ÈRE DES ORGANISATEURS (MANAGERIAL
REVOLUTION), traduit de l’anglais par Hélène Claireau, Préface Léon Blum, Paris,
Calmann-Lévy 1947, in-8, br., non rogné, (couv. fanée), intérieur frais, XXIV-264 p.

(Réf. 38090) Prix 60 €
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BYÉ (Maurice), RELATIONS ÉCONOMIQUES INTERNATIONALES, coll. Précis
Dalloz, Paris, Dalloz 1959, in-8, demi-chagrin brun, dos à nerfs, tit. doré, très bon état,
536 p.

(Réf. 15114) Prix 30 €

CABANTOUS (Louis-Pierre-François), RÉPÉTITIONS ÉCRITES SUR LE DROIT
ADMINISTRATIF contenant l’exposé des principes généraux, leurs motifs et la
solution des questions théoriques, 4ème éd. revue et considérablement augmentée,
mise au courant du programme de la Faculté d’Aix, Paris, A. Marescq aîné 1867, in-8,
demi-chagrin bordeaux, tit. doré sur dos à 4 nerfs, quadruples filets encadrant les caissons,
filets et roulettes surlignant les coiffes et nerfs, rel. au chiffre : “L. M.”, (coiffes et coins
très lég. émoussés, rares épidermures, qq. rousseurs), VIII-880 p.

Ouvrage dans lequel l’auteur consacre de manière exhaustive plus de 500 P. aux
juridictions administratives.

(Réf. 36745) Prix 120 €

CABANTOUS (Louis-Pierre-François), RÉPÉTITIONS ÉCRITES SUR LE DROIT
ADMINISTRATIF contenant l’exposé des principes généraux, leurs motifs et la
solution des questions théoriques, 5ème éd. revue, augmentée, mise au courant de la
législation, et notamment des lois sur l’organisation des pouvoirs publics, sur les
conseils généraux, les nouveaux impôts, le recrutement de l’armée, le Conseil d’État
et le tribunal des conflits par Jules Liégeois, Paris, A.Marescq aîné 1873, in-8,
débroché, feuilles non massicotées (couv. fanée), int. très frais, XV-932 p.

Ouvrage dans lequel l’auteur consacre de manière exhaustive plus de 500 P. aux
juridictions administratives. Avant-dernière édition.

(Réf. 44378) Prix 70 €

CABASSUTIO (Joanne) [CABASSUT (Jean)], JURIS CANONICI THEORIA ET
PRAXIS, AD FORUM TAM SACRAMENTALE QUàM CONTENTIOSUM, TUM
ECCLESIASTICUM, TUM SECULARE. Opus exactum non solum ad norman
Juris Communis & Romani, sed etiam Juris Francici, Editio postrema ab ipso
Authore recognita & aucta, Lugduni (Lyon), Boudet Declaustre Deville de la Roche
1719, in-4, rel. pl. veau fauve, dos à 5 nerfs ornés de fleurons, dentelles et filets dorés
encadrant, tit. sur pc. bordeaux, tr. rouge, titre en rouge et noir, ex-libris ancien,
cul-de-lampe, bandeaux, vignettes et lettrines, (plats lég. frottés, plat sup. rogné sur 5 mm.
de profondeur sur toute la marge ext., coiffe de tête lég. accidentée, coiffe de queue
manquante, coupes et coins émoussés avec lég. mq., 1 ex-libris raturé), int. très frais,
[12 ff.]-600 p.-[35 ff.].

Dupin indique que l’on reproche à cet auteur que "ses sentiments ne sont pas pur
français". Il n’en demeure pas moins que ce texte constitue un bon traité général de droit
canonique dont on soulignera le caractère méthodique et les excellents passages sur le
droit des obligations qui compare les règles du droit civil (romain) à celles appliquées
devant les juridictions ecclésiastiques. Schulte souligne qu’il s’agit d’une très bonne
approche de la pratique française du droit ecclésiastique. Utile index de près de 70
P. Avant-dernière édition. (Dupin n° 2775 ; Schulte III, P. 605 ; Berkeley Law Library
DQV 191. C 23 ; BNF cote 4-J-149 ; manque à Cujas).

(Réf. 34176) Prix 210 €
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CABET (Étienne), RÉVOLUTION DE 1830 ET SITUATION PRÉSENTE (MAI
1833), EXPLIQUÉES ET ÉCLAIRÉES PAR LES RÉVOLUTIONS DE 1789, 1792,
1799 ET 1804 ET PAR LA RESTAURATION, 2ème éd., Paris, Deville-Cavelin /
Pagnerre 1833, 2 t. en 1 vol. in-12, demi-chagrin brun, dos lisse orné, tr. marbrées, (dos
abîmé, mors fendus, qq. rousseurs et piqûres), 247-276 p.

Rare seconde édition du premier livre du théoricien socialiste, qui valut à l’auteur la
prison.

(Réf. 9963) Prix 100 €

CABOUAT (Jules), DE L’EXTENSION DU RISQUE PROFESSIONNEL aux
entreprises commerciales, aux employeurs et employés non assujettis et aux délégués
à la sécurité des ouvriers mineurs d’après les lois du 12 avril 1906, du 18 juillet 1907,
du 26 mars 1908, du 29 mai 1909 et du 13 décembre 1912 et ses conditions
d’adaptation législative : 1° À l’ensemble du travail salarié (agriculture,
exploitations forestières, services domestiques) ; 2° Aux exploitations industrielles et
commerciales dépendant des établissements publics ; 3° Aux services publics, Paris,
Lois nouvelless - Sirey 1914 / 1916, 2 vol. in-8, br., non coupé (couv. fanée),
VIII-400-CXLVII / XVI-624 p. [pagination continue].

(Réf. 2856) Prix 60 €

CADART (Jacques), LES TRIBUNAUX JUDICIAIRES ET LA NOTION DE
SERVICE PUBLIC : LA NOTION JUDICIAIRE DE SERVICE PUBLIC,
Contribution à l’étude du problème de la répartition des compétences entre les deux
ordres de juridictions, Annales de l’Université de Lyon, troisième série Droit, Fasc.
12, Paris, Sirey 1954, in-8, br., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. fanée avec de
nb. accrocs), intérieur frais, 128 p.

(Réf. 37909) Prix 30 €

CADORET (Jean), DES VICES RÉDHIBITOIRES ET DES MALADIES
CONTAGIEUSES, législation, doctrine, jurisprudence, formulaire, loi du 7 juillet
1933 sur la tuberculose des bovidés, Paris, Sirey 1937, in-8, br., non-coupé, (couverture
salie), 141 p.

(Réf. 5689) Prix 25 €

77



CADORET (Jean), DES VICES RÉDHIBITOIRES ET DES MALADIES
CONTAGIEUSES, Paris, Sirey 1937, in-8, br., non rogné, (couv. salie), 141 p.

(Réf. 12967) Prix 25 €

CAHEN-FUZIER (Édouard), L’INFLUENCE DU DOL ET DE LA FAUTE
GRAVE SUR LA RESPONSABILITÉ DES CHEMINS DE FER DANS LE
TRANSPORT INTERNATIONAL DES MARCHANDISES, contribution à l’étude
de la Convention du 14 octobre 1890, Paris, Larose et Forcel 1903, br., non-coupé,
(couverture fanée), intérieur frais, 211 p.

Sur ces points particuliers, ouvrage précis, descriptif et bien documenté.
(Réf. 2041) Prix 25 €

CAIL (François), DES OPÉRATIONS ACCESSOIRES DES COMPAGNIES DE
CHEMINS DE FER, Paris, Marcel Rivière 1932, in-8, br., (lég. défraîchi), ENVOI DE
L’AUTEUR “ À MON AMI PIERRE LAROQUE…”, 200 p.

(Réf. 29001) Prix 40 €

CAILLAUX (Joseph), MA DOCTRINE, Paris, Ernest Flammarion 1926, petit in-8, rel.
pl. toile marine, p. d. t. noire, (soulignures au crayon), XIII-284 p.

(Réf. 26789) Prix 30 €

78



CAILLOL (Georges), DU PRINCIPE DE L’INOPPOSABILITÉ DES
EXCEPTIONS AU PORTEUR D’UN EFFET DE COMMERCE, Paris -
Aix-en-Prvence, Recueil Sirey - Paul Roubaud 1931, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur
dos lisse, (coiffes lég. frottées), XI-150 p.

(Réf. 39400) Prix 70 €

CALBAIRAC (Gaston), TRAITÉ DE LA NATIONALITÉ DE LA FEMME
MARIÉE, Édition revue et mise au courant de la législation française du 10 août
1927, des diverses législation étrangères et des projets de conventions
internationales, Paris, Recueil Sirey 1929, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5
nerfs avec filets soulignant, (dos lég. frotté), bon état, intérieur très frais, 428 p.

Ouvrage malheureusement peu connu en France mais abondamment cité dans tous les
pays limitrophes. On notera en particulier la première partie consacrée à l’étude de la
situation de la femme mariée sous l’angle du droit positif.

(Réf. 39438) Prix 60 €

CALMÈTES, DE LA CASSATION EN MATIÈRE CRIMINELLE ET DE SES
EFFETS SUR LES RÉPONSES AFFIRMATIVES ET NÉGATIVES DU JURY,
extrait de la Revue de législation et de jurisprudence, 2ème série, tom. XII, 3ème
livraison, Paris, Bureau de la Revue de Législation 1840, in-8, br., illustrations, très bon
état hormis qq. piqûres sur la couv., 30 p.

(Réf. 10076) Prix 60 €
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[Calvinisme], COTTON (Pierre), LESDIGUIÈRES, FRANÇOIS DE BONNE (duc
de) [Seigneur des Diguières] et CONSTANT (Chrestien) - DU MOULIN (Cyrus),
LETTRES ET ARTICLES ENVOYÉS PAR PIERRE COTTON JESUÏTE AU
SEIGNEUR DES DIGUIÈRES avec la response dudit seigneur des Diguières.
Ensemble les Notes sur lesdites Lettres & Articles, faictes par Chrestien Constant,
Gendarme de la compagnie dudit Seigneur des Diguières
JUGEMENT DU SYNODE NATIONAL DES ÉGLISES RÉFORMÉES TENU À
DORDRECHT L’AN 1618 & 1619 ausquels aussi se sont trouvez les Theologiens des
Eglises réformées de la Grande Bretagne, du Palatinat Electoral, de Hessen, de
Suisse, de la Correspondance de Wedderau, de Genève, de Breme, & d’Emden
touchant les CINQ ARTICLES DÉBATUS ES EGLISES DUDIT PAYS-BAS, publié
le VI May l’an 1619, translaté fidèlement du Latin en François
CATÉCHISME AUQUEL LES CONTROVERSES DE CE TEMPS SONT
BRIEFUEMENT DECIDÉES PAR LA PAROLE DE DIEUX PAR CYRUS DU
MOULIN, Pasteur de l’Eglise de Chasteaudun ; nouvelle éd. ; 3 tomes en 1 vol., ss
lieu / Dordrecht / Genève, s. éd. / s. éd. / I. Ant. & Samuel de Tournes 1601 / 1619 / 1659,
petit in-8, pl. veau brun jaspé, dos à nerfs orné, tit. doré au dos, tr. jaspées, ex-libris
anciens, (petit manque au premier plat, coupes et coins un peu frottés, trou de ver à la
coiffe de tête, commentaire manuscrit à la fin du premier vol., p. de tit. des vol. II et III
défraîchies avec petits manques, qq. rousseurs et lég. acidification du papier). On y joint
qq. documents d’étude d’un précédent détenteur de cet ouvrage., 243 p. - (4 f.)-88 p. -
113 p.

Nous présentons ici un ensemble rarissime de plaidoyers concernant l’Église réformée et
le statut de ses fidèles. Nous apprenons par E. Arnaud dans la Notice hist. et bibl. sur les
controverses religieuses en Dauphiné, que “pendant son séjour à Grenoble, Coton lia un
étroit commerce avec Lesdiguières qui songeait déjà à cette époque à embrasser le
catholicisme. Il n’en continua pas moins à affecter du zèle pour la religion réformée et,
Coton lui ayant adressé trois lettres pour le presser de se convertir à la foi catholique, il
les fit réfuter par les pasteurs de Grenoble Caille et Cresson et communiqua leur travail
aux pasteurs de Genève “pour y ajouter ou diminuer” ce qu’ils jugeraient nécessaire. Il
le fit mettre ensuite sous presse et le travail parut sous forme de lettres et articles envoyés
par Pierre Coton.

(Réf. 27335) Prix 800 €

CAMOIN DE VENCE (Charles-Émile), MAGISTRATURE FRANÇAISE, SON
ACTION ET SON INFLUENCE SUR L’ÉTAT DE LA SOCIÉTÉ AUX DIVERSES
ÉPOQUES, Paris, Michel Lévy Frères 1862, in-8, demi-chagrin vert, tit. sur dos à
faux-nerfs avec fleurons, dentelles et double filets dorés soulignant, tr. mouchetées, (plats
très lég. frottés, ptt. épidermures au dos), intérieur très frais, VIII-460 p.

Un des meilleurs textes sur l’histoire de la magistrature, publié par un des rares anciens
élèves de l’éphémère école d’administration de 1848. Sa qualité principale est une
grande clarté et un grand didactisme dans l’exposition, même si l’étude des sources n’est
pas menée de la manière la plus scientifique.

(Réf. 34858) Prix 90 €

CAMUSE (S.-E..), MANUEL DE PROCÉDURE CIVILE AVEC RÉSUMÉ
QUESTIONNAIRE - FORMULAIRE - TABLEAUX ANALYTIQUES ET
PLUSIEURS TABLES, 13ème éd. revue, corrigée et mise au courant de la législation
et de la jurisprudence par un Répétiteur de droit, Paris, Marres jeune 1890, in-8,
demi-veau vert sombre, dos à nerfs orné, tit. doré, tableaux dépliants, (plats frottés, papier
lég. jauni) , 364-XVI-120 p.

Ouvrage de base qui n’atteint, cependant, pas la portée de celui de Boitard.
(Réf. 22772) Prix 50 €
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CANNAN (Edwin), HISTOIRE DES THÉORIES DE LA PRODUCTION et de LA
DISTRIBUTION dans L’ÉCONOMIE POLITIQUE ANGLAISE de 1776 à 1848,
traduction sur la 2ème éd. anglaise par H.-E. BARRAULT et Maurice ALFASSA
avec une introduction par H.-E. BARRAULT, Paris, Giard & E. Brière 1910, in-8, br.,
non coupé, (couv. lég. fanée, qq. rousseurs en marge des premières p.), intérieur très frais,
XXXVII-577 p.

(Réf. 30661) Prix 60 €

CAPITANT (Henri), LES GRANDS ARRÊTS DE LA JURISPRUDENCE CIVILE,
Supplément au Cours Élémentaire de Droit Civil de Colin et Capitant, 2ème éd. par
Julliot de la Morandière, Paris, Dalloz 1940, in-8, brochure d’attente, non rogné,
XI-625 p.

Ces Grands Arrêts étaient à l’origine conçus comme un appendice du Cours de Droit
Civil de Colin et Capitant. Cette 2ème édition, par son ampleur, marque une rupture avec
cette logique.

(Réf. 13100) Prix 30 €

CAPITANT (Henri), LES GRANDS ARRÊTS DE LA JURISPRUDENCE CIVILE,
Supplément au Cours élémentaire de droit civil français d’Ambroise Colin et H.
Capitant, 2ème éd. par Léon Julliot de la Morandière, Paris, Dalloz 1940, in-8, br., non
massicoté, bon état, XI-625 p.

(Réf. 43940) Prix 30 €

CAPITANT (Henri), LES GRANDS ARRÊTS DE LA JURISPRUDENCE CIVILE,
Supplément au Cours Élémentaire de Droit Civil Français d’Ambroise Colin et H.
Capitant, 3ème éd. par L. Julliot de la Morandière, Paris, Dalloz 1950, br., (dos fané),
XI-727 p.

Ces Grands Arrêts étaient à l’origine conçus comme un appendice du Cours de Droit
Civil de Colin et Capitant. Cette édition, par son ampleur, marque une rupture avec cette
logique.

(Réf. 44069) Prix 30 €
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CAPPELLO (Felice M.), DE CENSURIS IUXTA CODICEM IURIS CANONICI,
Turin, Pietri Marietti 1919, in-8, br., non coupé, (marques de bibliothèque), 207 p.

(Réf. 21189) Prix 50 €

CARBONNIER (Jean), DROIT CIVIL, t. I : Institutions judiciaires et Droit civil,
(1ère éd.) t. II : Les Biens et les Obligations (2ème éd.), coll. Thémis, Paris, P.U.F.
1955-1959, 2 vol., br., (lég. fané), bon état, VIII-75 / 823 p.

Nous disposons d’un ensemble composite en état médiocre mais dont le premier tome est
issue de la 1ère éd. !

(Réf. 30635) Prix 70 €

CARBONNIER (Jean), DROIT CIVIL, t. II - LES BIENS ET LES OBLIGATIONS,
II-1 Les Biens, t. II-2 Les Obligations, 1ère éd., coll. Thémis, Paris, P.U.F. 1957, 2 vol.
in-8, br., pagination continue sur les 2 t., (fanés, accrocs et petits manques en couv.),
820 p.

(Réf. 25148) Prix 50 €

CARBONNIER (Jean), DROIT CIVIL, t. II : II-1 Les Biens, t. II-2 Les Obligations,
coll. Thémis

*** SÉLECTION BLACK FRIDAY A -50% ***

, Paris, P.U.F. 1957, 2 vol. in-8, br., bon état, (marques de bibliothèque), VI-793 p.

(Réf. 21232) Prix 35 €
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CARBONNIER (Jean), INSTRUCTION CRIMINELLE ET LIBERTÉ
INDIVIDUELLE, Étude critique de la législation française, Prix Odilon Barrot
1937, fasc. I [seul paru], Paris, E. de Boccard ss dt., in-8, br., non massicoté, 112 p.

Édition originale. Manque à la BNF.
(Réf. 43865) Prix 90 €

CARCIENTE (José), DE LA CONDITION JURIDIQUE DE L’ENFANT
NATUREL SIMPLE EN DROIT COMPARÉ, Université de Paris, faculté de droit
(Thèse), Paris, Les Presses Modernes 1929, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5
nerfs avec filets soulignants, (coiffes, mors et nerfs frottés), intérieur frais, 382 p.

Thèse sous la présidence de Henri Lévy-Ullmann et avec les suffrage de Julliot de la
Morandière et A. Rouast

(Réf. 39670) Prix 35 €

CARCOPINO (Jérôme), POINTS DE VUE SUR L’IMPÉRIALISME ROMAIN,
coll. Saint-Germain-des-prés, n° 12, Paris, Le Divan 1934, in-8, br., non rogné, (couv.
fanée, marque de bibliothèque), 276 p.

Cette ouvrage consiste en la réunion de cinq études préalablement publiées entre 1923 et
19332 dans divers publications. « Est-il nécessaire d’ajouter que l’intérêt qui s'attache à
ces pages en raison du sujet se double par la manière dont ce sujet a été traité. Solidité
du fond, originalité des aperçus, perfection de la forme : tout concourt à faire de la
lecture de ce beau volume une véritable délectation » (A. Roersch, Revue belge de
philologie et d’histoire, n° 3/1934, pp. 817-818).

(Réf. 41422) Prix 75 €

CARNOT (Joseph-François-Claude), COMMENTAIRE SUR LE CODE PÉNAL
contenant la manière d’en faire une juste application, l’indication des améliorations
dont il est susceptible, et des dissertations sur les questions les plus importantes qui
peuvent s’y rattacher, Paris, Warée 1823, 2 vol. in-4, rel. style Louis Philippe en plein
veau marbré, tit. & tom. doré sur pc. de maroquin bordeaux et verte, dos lisse richement
orné de roulette, filets, frise et fleurons dorés, tr. jaspées, très bon état hormis 1 coin lég.
enfoncé et des rousseurs éparses à l’int., XVI-676 / VIII-736 p.

Personnage influant au sein du Palais, Carnot, longtemps magistrat, fut nommé juge à la
Cour de cassation. C’est à cette période qu’il publia son commentaire du Code pénal qui
restera une référence. La seconde édition est sensiblement augmentée et offre surtout un
ensemble de tables rédigées par Berriat de Saint-Prix d’un grand intérêt et qui en rend la
consultation aisée.

(Réf. 43960) Prix 280 €
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CARNOT (Joseph-François-Claude), DE L’INSTRUCTION CRIMINELLE,
considérée dans ses rapports généraux et particuliers avec les lois nouvelles et la
jurisprudence de la Cour de cassation, Paris, Nève, librairie de la Cour de Cassation
1829-1830, 3 vol. in-4, rel. style Louis Philippe en plein veau marbré, tit. & tom. doré sur
pc. de maroquin bordeaux et verte, dos lisse richement orné de roulette, filets, frise et
fleurons dorés, tr. jaspées, très bon état hormis qq. coiffes lég. affaissées et qq. piqûres en
début et fin de vol., [3 f.]-IX-746 p.-[13 f. vierges] / 816 p.-[13 f. vierges] / 806 p.-[13 f.
Vièrges].

Ouvrage fondamental s’il en est, Dupin (réf. 2326) résume ainsi les qualités de ce texte :
« C’est le commentaire le plus étendu qui ait encore paru sur le Code d’instruction
criminelle ». Il renvoie également au compte rendu dithyrambique paru dans Le
Moniteur du 22 juillet 1812. Il paraîtra en 1835 un T. IV en guise de supplément que
nous ne présentons pas ici. Très rare et recherché.

(Réf. 43959) Prix 380 €

CAROU (J.-M.), DE LA JURIDICTION CIVILE DES JUGES DE PAIX, Paris,
Gustave Thorel 1839, 2 vol. in-8, demi-chagrin vert sombre, dos à nerfs ornés de fleurons
dorés, dentelles aux coiffes, tr. marbrées, (plats frottés, coupes usées, petit manque de
papier affectant le texte sur les 12 premiers f. du t. I, mors lég. fendu au premier plat du t.
I, coiffe usée, tête de coiffe recollée au t. II, qq. piqûres), XXI-697 / 765 p.

(Réf. 12306) Prix 60 €

CAROU (J.-M.), PRINCIPES OU TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DES
ACTIONS POSSESSOIRES, Paris, Gustave Thorel 1838, in-8, demi-veau brun, dos
manquant, (plats et coupes frottés, des rousseurs), XVI-906 p.

Contemporain des traités pratiques de Garnier, Alauzet et Currason, nous présentons
l’avant-dernière édition de ces principes qui figurent parmi les références sur le sujet.

(Réf. 36786) Prix 70 €

CARPENTIER (Paul), CODE DE COMMERCE ALLEMAND, traduit et annoté
par P. C., coll. de Codes étrangers, t. V, Paris, A. Pédone 1896, in-8, br., non coupé,
(dos abîmé, couv. fanée, br. fragile) , [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de
Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque],
XV-334 p.

Rare traduction de ce code qui commence par la loi d’introduction du 5 juin 1869 et
contient les 5 livres.

(Réf. 36699) Prix 60 €
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CARRÉ (Guillaume-Louis-Julien), LES LOIS DE LA PROCÉDURE CIVILE,
ouvrage dans lequel l’auteur a refondu son analyse raisonnée, son traité et ses
questions sur la procédure civile, Paris, Charles-Béchet 1827, 3 vol. in-4, demi-veau
brun à coins en vélin ivoire, dos lisses, (plats éraflés, fortes épidermures aux dos, coins
lég. émoussés, qq. rousseurs), XLVIX-896 / 703 / 513-53 p.

Ce traité forme la synthèse des travaux antérieurs de Carré en matière de procédure
civile. Il s’agit de l’un des ouvrages les plus importants du XIXe siècle en matière de
procédure, que F. Laferrière classe au premier plan parmi “Les gloires du pays”
(histoire du droit français, T.2 P. 403). Carré était professeur à Rennes et collègue de
Toullier dans cette faculté qui donna au XIXe siècle nombre de membres les plus
éminents de la doctrine.

(Réf. 13978) Prix 170 €

CARRÉ (Guillaume-Louis-Julien), LES LOIS DE LA PROCÉDURE CIVILE,
ouvrage dans lequel l’auteur a refondu son analyse raisonnée, son traité et ses
questions sur la procédure, 2ème éd., entièrement conforme à la première publiée en
1824, ornée du portrait de l’auteur, Paris, Charles Béchet 1829, 3 vol. in-4,
demi-basane havane, tit. & tom. dorés sur dos lisse orné de frises à froid et de filets et
frises dorés, portrait pl. p. de l’auteur hors texte, (dos frottés avec qq. épidermures, mors
fendus, coiffes émoussées et accidentées, coupes frottées avec mq. de papier, coins lég.
émoussés), intérieur frais, XLIX-720 / 684 / 855 p.

Ce traité forme la synthèse des travaux antérieurs de Carré en matière de procédure
civile. Il s’agit de l’un des ouvrages les plus importants du XIXème siècle en matière de
procédure, que F. Laferrière classe au premier plan parmi “Les gloires du pays”
(histoire du droit français, T. 2 P. 403). Carré était professeur à Rennes et collègue de
Toullier dans cette faculté qui donna au XIXème siècle nombre de membres les plus
éminents de la doctrine. Rare édition en 3 grands in-4° présentée en parfait état de
conservation dans une reliure richement ornée.

(Réf. 36961) Prix 280 €

CARRÉ (Guillaume-Louis-Julien), CHAUVEAU (Adolphe), LES LOIS DE LA
PROCÉDURE CIVILE, ouvrage dans lequel l’auteur a refondu son analyse
raisonnée, son traité, et ses questions sur la procédure, 3ème éd., dans laquelle ont
été examinées et discutées : 1° Les opinions de M. Carré ; 2° Toutes les décisions
rendues de 1821 à 1840 ; 3° Les questions prévues par M. Boncenne, Thomine
Desmazures, Dalloz, Boitard, etc. ; 3ème Éd., Paris, Delamotte & Robillard 1840 à 1843,
6 vol. in-8, demi-veau vert d’époque style Louis-Philippe, tit. doré sur dos lisses ornés de
volutes et arabesques dorées, tr. marbrées, en hors-texte portraits de A. Chauveau et de
G.-L.-J. Carré, (ptt. épidermures sur les dos, défaut d’impression de la p. de tit. du vol. IV,
1 mors fendu sur 3 cm et la coiffe de tête lég. accidentée du vol. V, ff. 151/152 détaché du
vol. VI, piqûres et mouillures), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près
la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir
des marques de bibliothèque].

Ce traité forme la synthèse des travaux antérieurs de Carré en matière de procédure
civile. Il s’agit de l’un des ouvrages les plus importants du XIXe siècle en matière de
procédure, que F. Laferrière classe au premier plan parmi “Les gloires du pays”
(histoire du droit français, T.2 P. 403). Carré était professeur à Rennes et collègue de
Toullier dans cette faculté qui donna au XIXe siècle nombre de membres les plus
éminents de la doctrine.

(Réf. 34431) Prix 280 €

CARRÉ (Guillaume-Louis-Julien), CHAUVEAU (Adolphe), LES LOIS DE LA
PROCÉDURE CIVILE, ouvrage dans lequel l’auteur a refondu son analyse
raisonnée, son traité, et ses questions sur la procédure, 3ème éd. dans laquelle ont été
examinées et discutées : 1° les opinions de M. Carré ; 2° toutes les décisions rendues
de 1821 à 1843 ; 3° les questions prévues par MM. Boncenne, Thomine Desmazures,
Dalloz, Boitard, etc. par Ch. A., 3ème éd., 4ème tirage, Paris, Cosse 1841 à 1853, 8
vol. in-8, demi-toile grise, tit. et tom. dorés sur pc. de maroquin noir ornée de dentelles
dorées, tr. mouchetées, reproduction de la lettre de A. C. à B. Duvergier, (plats très lég.
frottés, toile fanée, qq. mouillures claires et piqures), bel exemplaire néanmoins.

On sait que Carré a donné au début du XIXe siècle ses plus importants textes de
procédure civile — au même titre que Pigeau — ce qui conduisit F. Laferrière à le
classer parmi les « gloires du pays » (Histoire du droit français, T. 2, P. 403). Il fit de
Chauveau son continuateur et celui-ci publia en 1832, puis en 1853, cette grande édition
en 8 vol. qui connut plusieurs tirages. Le succès de ce texte a conduit à le rééditer
pendant très longtemps (v. cat. n° 4-052 un exemplaire tiré de la 5e éd. de 1880).

(Réf. 33539) Prix 400 €
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CARRÉ (Guillaume-Louis-Julien), CHAUVEAU (Adolphe), LES LOIS DE LA
PROCÉDURE CIVILE, ouvrage dans lequel l’auteur a refondu son analyse
raisonnée, son traité, et ses questions sur la procédure, 3ème éd. dans laquelle ont été
examinées et discutées : 1° les opinions de M. Carré ; 2° toutes les décisions rendues
de 1821 à 1840 ; 3° les questions prévues par M. Boncenne, Thomine Desmazures,
Dalloz, Boitard, etc. par Ch. A., 3ème tirage, Paris, Delamotte 1843 et 1842, 6 vol.
in-8, demi-basane fauve, tit., tom. dorés sur dos lisse orné d’une dentelle, motifs et filets à
froid et dorés, rel. au chiffre, (plats frottés avec ptt mq., qq. taches sur les coupes et les
dos, vol. VI lég. cassé).

On sait que Carré a donné au début du XIXème siècle ses plus importants textes de
procédure civile - au même titre que Pigeau - ce qui conduisit F. Laferrière à le classer
parmi les « gloires du pays » (Histoire du droit français, T. 2, P. 403). Il fit de Chauveau
son continuateur et celui-ci publia en 1832 cette grande édition en 6 vol. qui connut
plusieurs tirages. Le succès de ce texte a conduit à le rééditer pendant très longtemps (v.
cat. n° 4-052 un exemplaire tiré de la 5e éd. de 1880).

(Réf. 32518) Prix 350 €

CARRÉ (Guillaume Louis Justin), CHAUVEAU (Adolphe), LES LOIS DE LA
PROCÉDURE CIVILE, ouvrage dans lequel l’auteur a refondu son analyse
raisonnée, son traité et ses questions sur la procédure, 3ème éd., Paris, Cosse et
Delamotte 1846-1845-1844, 6 vol. in-8, demi-chagrin olive, dos à nerfs orné, tit. et tom.
dorés, (éraflures aux dos, épidermures aux pc., coins inf. fortement émoussés sur les t. 5 et
6 et coupes usées, rousseurs et piqûres).

On sait que Carré a donné au début de du XIXème siècle ses plus importants textes de
procédure civile - au même titre que Pigeau - ce qui conduisit F. Laferrière à le classer
parmi les "gloires du pays" (histoire du droit français T. 2, P. 403). Il fit de Chauveau
son continuateur et celui-ci publia en 1832 cette grande édition en 6 vol. qui connut
plusieurs tirages. Le succès de ce texte a conduit à le rééditer pendant très longtemps (v.
cat. n° 4-052 un exemplaire tiré de la 5ème éd. de 1880).

(Réf. 13218) Prix 300 €

CARRÉ (Guillaume-Louis-Julien), CHAUVEAU (Adolphe), LES LOIS DE LA
PROCÉDURE CIVILE, ouvrage dans lequel l’auteur a refondu son analyse
raisonnée, son traité et ses questions sur la procédure, 3ème éd. 4ème tirage, dans
laquelle ont été examinées et discutées : 1° les opinions de M. Carré ; 2° toutes les
décisions rendues de 1821 à 1843 ; 3° les questions prévues par M. Boncenne,
Thomine Desmazures, Dalloz, Boitard, etc. par Ch. A., avec en t. 7 le Dictionnaire
résumé de Procédure civile, ou Table analytique des matières contenues dans la
3ème éd. des Lois de la Procédure Civile de Carré par Chauveau Adolphe, Paris, Cosse
1853-1849, 8 t. en 7 vol. in-8, demi-basane vert sombre, dos lisses ornés de frises et de
filets dorés, (plats et dos frottés, coupes et coins élimés sur 3 t., taches d’encre affectant
uniquement la tranche inf. sur 3 vol., importante tache d’encre et mouill. aux tranches du
t. 5, n’affectant le texte que très légèrement, qq. rousseurs).

On sait que Carré a donné au début du XIXe siècle ses plus importants textes de
procédure civile — au même titre que Pigeau — ce qui conduisit F. Laferrière à le
classer parmi les « gloires du pays » (Histoire du droit français, T. 2, P. 403). Il fit de
Chauveau son continuateur et celui-ci publia en 1832, puis en 1853, cette grande édition
en 8 vol. qui connut plusieurs tirages. Le succès de ce texte a conduit à le rééditer
pendant très longtemps (v. cat. n° 4-052 un exemplaire tiré de la 5e éd. de 1880).

(Réf. 24874) Prix 400 €

CARRÉ (N.) et VANUFEL (C.), LOI DE L’INDEMNITÉ, EXPLIQUÉE PAR LES
MOTIFS ET LA DISCUSSION ; ouvrage contenant 1° Le texte de la loi du 27 avril
1825, avec les indication à chaque article, de la partie des motifs, rapports et
discussions y relative ; 2° L’ordonnance d’exécution ; 3° L’exposé des motifs dans les
deux chambres ; 4° Les rapports des deux commissions ; 5° La discussion sur chaque
article ; 6° La législation de 1790 à 1825 ; et 7° la jurisprudence judiciaire et
administrative, sur la matière, Paris, Roux-Dufort Frères / Delaunay / Warée Oncle
1825, in-8, plein veau fauve, tit. doré sur pièce de maroquin brun, dos lisse orné de
fleurons, frises et filets dorés, (pc. de maroquin avec ptt mq., mors fendus, coiffe inf.
absente), [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en
couverture et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque], VI-618 p.

(Réf. 36670) Prix 60 €
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CARRÉ (Narcisse), LA TAXE EN MATIÈRE CIVILE contenant 1° les
TABLEAUX DE CHAQUE PROCÉDURE, suivant l’ordre du code, avec
l’indication des déboursés et émolumens de tous les actes pour Paris et pour les
départemens ; 2° les LOIS, DÉCRETS, ET ORDONNANCES sur les frais et dépens,
les droits de greffe, les droits d’hypothèque etc., SUIVIS DE NOTES ET
OBSERVATIONS, Paris, Jules Renouard 1839, in-8, demi-veau vert olive, tit. doré sur
dos lisse orné de dentelles & fers dorés et fers à froid dans le style Louis-Philippe, tr.
mouchetées, tampon d’un précédent propriétaire, (plats lég. frottés, coupes et coins
émoussés), intérieur frais, VI-572 p.

Ouvrage de référence repris postérieurement par L. Tripier et A. boucher-d’Argis.
Unique édition bien complète des tableaux.

(Réf. 33674) Prix 60 €

CARRÉ (Narcisse) et TRIPIER (Louis), LA TAXE EN MATIÈRE CIVILE
contenant 1° les TABLEAUX DE CHAQUE PROCÉDURE, suivant l’ordre du code,
avec l’indication des déboursés et émoluments de tous les actes pour Paris et pour les
départements ; 2° les LOIS, DÉCRETS, ET ORDONNANCES sur les frais et
dépens, les droits de greffe, les droits d’hypothèque etc., SUIVIS DE NOTES ET
OBSERVATIONS ; avec un SUPPL. Contenant 1° Les tableaux des ventes
judiciaires d’immeubles, etc. - 2° Les lois, ordonnances, rapports et circulaires, etc.
DEPUIS 1839 JUSQU’À CE JOUR suivis de notes et d’observations par M. Tripier,
Paris, Jules Renouard 1851, in-8, demi-veau noisette, tit. sur dos lisse avec filets dorés, tr.
mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de
Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de
bibliothèque], VI-708-[1 ff.]-84-200 p.

Ouvrage de référence repris postérieurement par L. Tripier et A. Boucher-d’Argis. Bien
complète des tableaux.

(Réf. 34588) Prix 50 €

CARRET (Joseph), LE CONTINGENTEMENT DES MOULINS ET LA CAISSE
PROFESSIONNELLE DE L’INDUSTRIE MEUNIÈRE, Préface de
M. Peyromaure-Debord, Besançon, Jacques et Demontrond 1939, in-8, br., non rogné,
lég. fané, 160 p.

(Réf. 27868) Prix 60 €

CARRIER (J.-B.), TRAITÉS SUR LES ENGAGEMENTS qui se forment sans
convention, ET SUR LE CONTRAT DE MARIAGE, d’après les principes DU
CODE CIVIL, Dans lesquels on compare ce Code aux Lois romaines, et où l’on
démontre sa supériorité sur elles dans les points où il s’en est écarté, Dijon,
Bernard-Defay 1818, in-8, pl. veau raciné, tit. doré sur pc noire sur dos lisse orné de filets
dorés, ex-libris imprimé sur garde, (très lég. épidermures sous la coiffe de tête, coupes et
coins lég. émoussés), intérieur très frais, 328 p.

Traité qui consiste en une analyse point par point du titre IV du Livre III du Code civil et
dont le principal intérêt réside dans l’important exposé tenu sur les quasi-contrats.
Dupin, réf. 1952.

(Réf. 33631) Prix 60 €
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CARRIÈRE (Jean), LA DETTE VIAGÈRE FRANÇAISE DEPUIS LA GUERRE,
Paris, Sirey 1935, in-8, br., non coupé, (défraîchi), 178 p.

(Réf. 27216) Prix 30 €

CARTERON (Le Capitaine), LES ANCIENNES AMBITIONS MARITIMES &
COLONIALES DE LA MAISON DE HOHENZOLLERN, LES TENTATIVES DU
GRAND-ÉLECTEUR (Étude d’Histoire Diplomatique), Paris, Sirey 1918, in-8, br.,
non-coupé, (légèrement fané), 144 p.

(Réf. 5889) Prix 25 €

CARTIER (Gallus), INSTITUTIONES JURISPRUDENTIÆ CANONICO-CIVILIS
quibus natura, origo, principia, differentiæ (…) in Gratiam Tyronum breviter
exponuntur.
- Collegia juris canonici ad V. libros Decretalium Gregorii IX in methodum brevem
& claram redacta
- Institutiones imperiales (…) explicatæ
- Delineatio pandecarum (…) expressa
- Exercitationes juris utriusque (…) accomodatæ. (…)
, Augustæ Vindelicorum / Augsbourg, Ignace Adam & François Antoine Veith 1758,
in-4, rel. postérieure demi-chagrin brun, dos lisse, p. de tit. rouge et noire, vignettes et
culs-de-lampe, impression en deux colonnes, (dos abîmé avec manques, charnières
coupées, qq. rousseurs et acidification de qq. p.), 4ff.-118-334-60-168-114pp.-45 f.

(Réf. 17132) Prix 170 €

CASSAN (Urbain), HOMMES MAISONS PAYSAGES, Essai sur l’environnement,
Coll. Présences, Paris, Plon 1946, in-8, br., non massicoté, bon état, X-238 p.

(Réf. 32984) Prix 40 €
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[Cassation], Décret de la Convention nationale, du 8 Juillet 1793, l’an second de la
république Française. QUI DISPENSE LES INDIGENS DE LA CONSIGNATION
DE L’AMENDE DE 150 LIV. POUR SE POURVOIR EN CASSATION. Signé
Deforgues. Département de la Nièvre, bull. n° 1210, Nevers, Imprimerie de J. B.
Lefebvre 1793, in-4, feuillet libre non rogné, (papier lég. insolé sur les bords de pages),
3 p.

(Réf. 3625) Prix 45 €

CASTILLON (Jules), MANUEL-FORMULAIRE DE L’ENREGISTREMENT DES
DOMAINES ET DU TIMBRE SUIVI D’UN PRÉCIS DE MANUTENTION ET DE
COMPTABILITÉ, 8ème éd., Paris, L.G.D.J. 1924, in-8, demi-basane noire, assez bon état,
1096 p.

(Réf. 5522) Prix 30 €

CATALON (Pierre), LABADIE (Jean de), LA DISCIPLINE ECCLÉSIASTIQUE
DES ÉGLISES RÉFORMÉES DE FRANCE. Avec un ample et exact recueil de tous
les Articles, Reglemens, Observations, Decisions, & Arrestez des Synodes Nationaux,
qui peuvent servir à son entier éclaircissement. et avec toutes les Remarques
nécessaires, tant en la Marge, qu’en la table des matières qui y sont traittées, pour
scavoir en quel temps, lieu, & Synode, elles ont esté décidées. Le tout fidèlement
recueilli, & mis en bon ordre en suite de chaque Article, Orange, Edouard Raban 1658,
petit in-4, pl. parchemin de l’époque, couv. muette, (plats tachés et gaufrés, parchemin usé
aux coupes et aux coins, papier défraîchi avec qq. mouillures, manque de texte aux 2
dernières lignes du ff. 11 de la préface, manquent les derniers f. de la Table des matières
après la lettre M, (15 f.)-229. -(6 f.).

Il s’agit de la seule édition recensée de ce recueil qui consiste en une analyse de
l’organisation des cultes, et qui s’apparente à bien des égards aux traité de d’Huisseau.
Nous n’avons trouvé que 3 exemplaires de ce texte dans les principales bibliothèques
consultées : British Library, n° 000633767 ; SBB-PK Berlin, n° DR20112 et WorldCat,
n° 67579167.

(Réf. 27172) Prix 1400 €

CATELLAN (Jean de), ARRESTS REMARQUABLES DU PARLEMENT DE
TOULOUSE, QUI CONTIENNENT BEAUCOUP DE DÉCISIONS NOUVELLES
SUR TOUTE SORTE DE MATIÈRES, recueillis par Messire Jean de Catellan,
Seigneur de la Masquere, Conseiller au même Parlement, et donnez au public par les
soins de Messire François de Catellan, Seigneur de la Masquere, Président de la
première Chambre des Enquêtes, son Neveu, Toulouse, Jean-François Caranove 1705,
2 vol. in-4, plein veau brun moucheté de l’époque, dos à 5 nerfs orné, tit. et tom. dorés sur
pc. fauves, tr. jaspées, roulette sur les coupes, portrait de Jean de Catellan pl. p. hors texte,
d’après une sculpture de Thomassin, bandeaux, lettrines et culs-de-lampe, (fortes
épidermures, manques aux coins, à trois coiffes et sur les plats du t. II, mors fendillés,
gardes défraîchies, qq. mouillures claires), texte assez frais malgré les défauts indiqués,
16 f.-569 / 9 f.-581 p.- (1 f.).

Les arrêts de Catellan, réputés pour leur fiabilité, (Chêne P. 264) constituèrent à partir
de leur édition le principal ouvrage cité par les professeurs de droit toulousains : ils
constituent 40 % des citations dans Boutaric et dans les Institutions de Serres, 52 % des
"éléments" de Julien parus en 1783.

(Réf. 27593) Prix 300 €
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CATELLAN (Jean de) et VEDEL (Gabriel de), ARRESTS REMARQUABLES DU
PARLEMENT DE TOULOUSE, QUI CONTIENNENT BEAUCOUP DE
DÉCISIONS NOUVELLES SUR TOUTE SORTE DE MATIÈRES, recueillis par
Messire Jean de Catellan, Seigneur de la Masquere, Conseiller au même Parlement.
Nouvelle éd. revue, corrigée & augmentée par les soins de Messire François de
Catellan, Chanoine de l’Église de Toulouse, Président aux Enquêtes du Parlement,
Neveu de l’auteur et Jacques de Catellan, Seigneur de la Masquere, Conseiller au
même Parlement ; son petit-neveu, Toulouse, N. Caranove 1730, 2 vol. in-4, rel. pl.
veau raciné brun, tit. & tom. dorés sur pc. ocre et fauve, dos à 5 nerfs ornés de dentelles,
fleurons, peigne et filets dorés encadrant, tr. rouges, ex-libris, bandeaux, vignettes et
lettrines, (plats fanés, rousseurs, dos lég. fanés, coiffes émoussés notamment celle du t.
II), 591 / 600 p.

Les arrêts de Catellan, réputés pour leur fiabilité, (Chêne P. 264) constituèrent à partir
de leur édition le principal ouvrage cité par les professeurs de droit toulousains : ils
constituent 40 % des citations dans Boutaric et dans les Institutions de Serres, 52 % des
"éléments" de Julien parus en 1783.

(Réf. 44188) Prix 230 €

CATELLAN (Jean de), VEDEL (Gabriel de), OBSERVATIONS SUR LES
ARRÊTS REMARQUABLES DU PARLEMENT DE TOULOUSE, recueillis par
Messire Jean de Catellan, enrichies des Arrêts nouveaux, rendus sur les mêmes
matières par Gabriel de Vedel, Toulouse, Nicolas Caranove / Jean-François Forest
1732, 2 t. en 1 vol. in-4, pl. veau brun raciné, tit. doré sur pc. fauve, dos à 5 nerfs ornés de
fleurons, dentelles et filets dorés encadrant, tr. rouges, 1 ex-libris en p. de tit., qq.
bandeaux, (épidermures aux plats, mors lég. fendus, coiffe de queue manquante, coupes et
coins émoussés avec mq., tache brune en marge sup. et sur les premières lignes du
premier t. et plus lég. sur le début du t. II sans gêner la lecture, ff. 4/5 du t. II déchiré à la
3ème ligne d’écriture du bas de la page sans manque de papier, auréole claire au coin des
marges sup. et ext. sur les 10 derniers ff. du livre), (14 ff.)-372 p. - (7 ff.)-295 p.

Les arrêts de Catellan, réputés pour leur fiabilité, (Chêne P. 264) constituèrent à partir
de leur édition le principal ouvrage cité par les professeurs de droit toulousains : ils
constituent 40 % des citations dans Boutaric et dans les Institutions de Serres, 52 % des
"éléments" de Julien parus en 1783. C’est ce qui justifia qu’en on fit au milieu du XVIIIème
siècle une mise à jour substantielle. Les professeurs les plus conservateurs la regardèrent
avec suspicion. Ainsi Boutaric lorsqu’il cite le présent ouvrage s’étonne des solutions
nouvelles qui ne figuraient pas dans l’édition antérieure. Notre édition, sensiblement
modernisée par rapport à celle parue à la fin du XVIIème siècle, contribua largement à
cette vogue maintenue pendant tout le XVIIIème siècle.

(Réf. 34183) Prix 170 €

CATELLAN (Jean de), VEDEL (Gabriel de), OBSERVATIONS SUR LES
ARRÊTS REMARQUABLES DU PARLEMENT DE TOULOUSE, recueillis par
Messire Jean de Catellan, Conseiller au même Parlement. Enrichies des Arrêts
nouveaux, rendus sur les mêmes matières. Par Gabriel de Vedel, Écuyer, Docteur, &
Avocat au Parlement de Toulouse. Nouvelle éd., revue et corrigée, Toulouse, N.
Caranove 1747, 2 t. en 1 vol. in-4, veau brun moucheté, tit. doré sur p. de tit. havane, dos
à 5 nerfs orné de fleurons, fers filets encadrant et roulettes dorés, tr. mouchetées rouges,
(dos et plats frottés avec qq. épidermures, coiffes émoussées, coupes et coins élimés),
texte très frais, [11 ff.]-372 p. / [5 ff.]-296 p.

Les arrêts de Catellan, réputés pour leur fiabilité, (Chêne P. 264) constituèrent à partir
de leur édition le principal ouvrage cité par les professeurs de droit toulousains : ils
constituent 40 % des citations dans Boutaric et dans les Institutions de Serres, 52 % des
"éléments" de Julien parus en 1783. L’intérêt que présentait ce recueil des arrêts de
Catellan, justifia qu’en on fit au milieu du XVIIIème siècle une mise à jour substantielle.
Les professeurs les plus conservateurs la regardèrent avec suspicion. Ainsi Boutaric
lorsqu’il cite le présent ouvrage s’étonne des solutions nouvelles qui ne figuraient pas
dans l’édition antérieure.

(Réf. 39222) Prix 170 €
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CAUVET (Jules), OBSERVATIONS SUR LE RÈGLEMENT DES TUTELLES,
Arrêté par le Parlement de Rouen, le 7 Mars 1673, Caen, G. Le Roy 1777, in-8, plein
veaux moucheté, tit. doré sur pc. fauve, dos à 5 nerfs orné de fleurons, filets encadrants et
frises dorés, un filet sur les coupes, tr. jaspées, (coins lég. émoussés avec qq. petits mq., p.
de tit. lég. acidifiée), bel exemplaire, VI-XXIX-416 p.

Unique édition pour cet ouvrage rédigé par un professeur avocat de Caen, ville qu’il ne
quitta jamais. Et cet ouvrage, peu répandu, est le premier à notre connaissance à traiter
de ce sujet de manière indépendante à la suite de l’arrêté du parlement de Rouen, en
1763, les autres auteurs n’en faisant qu’allusion dans leurs commentaires de la coutume
de Normandie. L’auteur est également connu pour son ouvrage publié en 1866, La
science du droit dans les comédies de Molière. Manque à Dupin.

(Réf. 41972) Prix 250 €

CAVARÉ (Louis), LES SANCTIONS DANS LE CADRE DE L’O.N.U., extrait de la
Revue générale de droit international public 1952, n° I,, Paris, RGDIP 1952, in-8, br.,
bon état, ENVOI AU DOYEN G. RIPERT, 96 p.

(Réf. 21481) Prix 25 €

CENAC (Ernest), GUIDE ÉLECTORAL ; LA LISTE ÉLECTORALE, SA
COMPOSITION ET SA RÉVISION ANNUELLE ; Commentaire des textes et de la
jurisprudence relatifs à la formations des listes électorales à l’usage des membres des
commissions administratives, des commissions municipales, des maires, des juges de
paix et de tous les électeurs qui veulent être fixés sur leur droit, Paris,
Chevalier-Maresq et Cie 1890, in-12, demi-basane fauve, tit. doré sur dos lisse orné de
triples filets dorés, (dos insolé et lég. frotté, rares annotations marginales au crayon),
intérieur frais, IV-348 p.

(Réf. 37092) Prix 30 €

[Centre International de l’Enfance], LOISIRS ET FORMATION CULTURELLE
DE L’ENFANT RURAL. Les loisirs culturels des enfants de régions rurales isolées.
Enquête du Centre International de l’Enfance dirigée par M.-Th. MAURETTE et H.
GRATIOT-ALPHANDÉRIÈ avec le concours de L. Schwarz P. Rossi-Brochay, A.
Kedros, Travaux et documents n° XI, Paris, P.U.F. 1956, in-8, br., bon état,
nombreuses statistiques et illustrations (XXIV planches photographiques), 345-XXIV p.

(Réf. 28998) Prix 45 €
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CÉSAR (Jules), C. JULII CÆSARIS, DE BELLO GALLICO ET CIVILI
COMMENTARII ACCURATISSIME EDITI, Ex Recenssione Josephi Scaligeri,
Cadomi (Caen), apud Johannem Poisson 1731, in-18, pl. cartonnage de remploi de
l’époque, tr. jaspées, (rel. très usagée et sale, petit travail de vers affectant légèrement le
texte, gardes défraîchies avec galeries de vers et un petit manque de carton, reliure
fragile), 407 p.

(Réf. 27693) Prix 170 €

[CGI illustré par DUBOUT], RENARD (X. G.) & EDWARD (J.), DUBOUT
(Albert), CODE GÉNÉRAL DES IMPOTS, TEXTE OFFICIEL. Extraits choisis et
commentés par X. G. RENARD & J. EDWARD. Illustrations en couleurs de
DUBOUT, Neuilly-sur-Seine, Maurice Gonon 1958, 16,5 X 23,5 cm, rel. éd., 42
illustrations en couleurs, couverture illustrée en couleurs, 4e de couverture illustrée en
couleurs, imprimé avec les formulaires des déclarations des revenus, exemplaire numéroté
n° 8933 pour la Société générale des eaux minérales de Vittel, relié par Ginoux, (couv.
lég. fanée, mors marqués, accroc à la coupe inf.), 279 p.

Plus connu et médiatique que J. Hémard, Dubout est le second et dernier à avoir illustré
le CGI. A l’opposé de l’interprétation de J. Hémard, l’approche de Dubout consiste
d’avantage en une caricature amusante que critique à l’égard du texte.

(Réf. 37730) Prix 90 €

CHABROL-CHAMÉANE (Ernest de), DICTIONNAIRE DE LÉGISLATION
USUELLE CONTENANT LES NOTIONS DU DROIT CIVIL, COMMERCIAL,
CRIMINEL ET ADMINISTRATIF Avec toutes les formules des actes et contrats et
le tarif du droit d’enregistrement de chacun d’eux, Paris, Bureau 1835, 2 t. en 1 vol.
in-4, demi-veau fauve, tit. sur dos lisse orné de fleurons, dentelles et filets dorés, tr.
jaunes, impression en 2 colonnes, (qq. mouillures), bon état, 562-631 p.

Sous ce titre, un dictionnaire d’une qualité certaine, qui a en particulier le mérite de
donner un sens précis aux termes du droit du XIXe siècle et de fournir ainsi une excellente
clef d’accès à cette époque. Les institutions de la Monarchie de Juillet font également
l’objet de descriptions minutieuses. Il eut un grand succès (quatre éditions en 15 ans, la
nôtre est la première) et peut-être considéré comme l’ancêtre des grands répertoires qui
verront le jour à partir de 1845.

(Réf. 35461) Prix 60 €

CHAILLOT (G.), LES OFFICES PUBLICS ET ÉTABLISSEMENTS
AUTONOMES, Paris, Librairie Technique et Économique 1936, in-8, br., (couverture
fanée), 208 p.

Sous ce titre, l’étude d’une notion qui s’apparente à celle de l’établissement public
industriel et commercial, avant que cette dernière ne soit expressément formulée. La
monographie est utile même si l’étude doctrinale n’est pas d’une ampleur considérable.

(Réf. 6407) Prix 25 €
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CHAMPY (Jacques), COUSTUMES DU BAILLAGE DE MELUN, ANCIENS
RESSORTS & ENCLAVES D’ICELUY, Avec Notes, Décisions & Arrests du
Parlement sur plusieurs Articles de cette Coustume, & autres Questions de notre
Droit François & Coustumier. Ensemble un petit Abbrégé des Règles & Maximes
principales de la Cour des Aydes pour les Taille, très-nécessaire à ceux qui plaident
en cette Juridiction, Paris, Jacques Morel 1687, in-12, plein veau brun raciné, dos lisse
orné de fleurons et filets encadrants dorés, un filet sur les coupes, (coiffes et pc. de tit.
absentes, coins émoussés avec qq. mq., plats frottés avec des épidermures, des mouillures
claires marginales sans atteintes au texte, mors fatigués ), [10 ff.]-454 p.

Également commentateur de la coutume de Meaux (Seine et Marne), Champy est un des
seuls, avec Christophe de Thou et Ch. Dumoulin, à appréhender cette coutume de
manière autonome. C’est d’ailleurs cette édition qui sera principalement retenue dans le
recueil de la Bibliothèque des coutumes de Cl. Berroyer, E. de Laurrière et Ch. du
Moulin. Très rare, Dupin, réf. de 1249-3, Manque à Cujas.

(Réf. 39275) Prix 210 €

[Channing], LABOULAYE (Édouard), ŒUVRES SOCIALES DE CHANNING
(1780-1842). Traduction française précédée d’un Essai sur sa vie et sa doctrine,
d’une Introduction et de Notices par E.L. : De l’Éducation personnelle. De
l’Élévation des classes ouvrières. De la Tempérance. Les Droits et les Devoirs des
pauvres, coll. Bibl. Charpentier, Paris, Eugène Fasquelle 1869, in-12, br., non coupé,
(brochure cassée, manques au dos et à la couv., papier jauni, qq. rousseurs), XLIV-368 p.

(Réf. 21980) Prix 60 €

CHANOINE DAVRANCHES (R.), DE LA PUBLICITÉ CONCERNANT L’ÉTAT
ET LA CAPACITÉ DES PERSONNES, Paris, Arthur Rousseau 1901, in-8, br., non
coupé, bon état, 237 p.

(Réf. 19441) Prix 25 €

CHANTEREAU LE FEBVRE (Louis), TRAITÉ DES FIEFS ET DE LEUR
ORIGINE avec les preuves tirées de divers auteurs anciens et modernes. Des
capitulaires de Charlemagne, de Louis le Débonnaire, de Charles le Chauve et des
Ordonnances de Saint-Louis. Et de quantité d’autres Actes MSS, extraicts de
plusieurs Cartulaires Authentiques., Paris, Louis Billaine 1662, in-folio, pl. veau blond,
tit. doré sur pc. de maroquin bordeaux, dos à 6 nerfs orné de caissons ornés de fleurons,
dentelles et quadruple filet doré, tr. mouchetées, p. de tit. bicolore, culs-de-lampe,
bandeaux et lettrines, (plats frottés avec épidermures, coiffe de tête manquante, mors sup.
fragile, trace de tipex sur p. de tit.), intérieur très frais, 7 ff.-384 p.-7 ff.-302 p.

Unique édition pour ce traité qui constitue un des tout premiers, avec Dumoulin,
consacré aux fiefs, suivi quelques années après par Cl. de Ferrière et Pocquet de
Livonnière. Ce texte voit le jour dans une période où de grands érudits commencent à
étudier les institutions de leur province, à l’instar de D. de Salvaing en Dauphiné ou de
P. Hévin en Bretagne, tandis qu’auparavant nous ne trouvons que des commentaires
complet des coutumes. Dupin, réf. 1568.

(Réf. 33815) Prix 600 €

93



CHARLES-ROUX (François), THIERS ET MÉHÉMET-ALI, Paris, Plon 1951, in-8,
br., (couv. lég. fanée), ENVOI DE L’AUTEUR À M. GEORGES RIPERT, 336. .

(Réf. 25534) Prix 45 €

CHARPENTIER (Léon), ANALYSE DU COURS DE LÉGISLATION
ALGÉRIENNE professé par L. Charpentier à l’École de droit d’Alger, Alger,
Adolphe Jourdan 1885, in-8, br., (broch. fatiguée, jauni), 154 p.

(Réf. 12291) Prix 50 €

CHARRON (André), LE RÈGLEMENT JURIDIQUE DES SUCCESSIONS
D’ÉTRANGERS EN FRANCE, Extrait des Cahiers de Droit étranger n° 4, Paris,
Sirey 1934, in-8, br., (couv. sale, accroc au dos), 211 p.

I. Situation juridique de l’Étranger en ce qui concerne sa nationalité, son état et sa
capacité, son régime matrimonial et le respect des droits acquis ; II. Domicile ; III.
Aptitude de l’étranger à transmettre et à recueillir en France une succession ; Recherche
de la loi applicable ; IV. : Les qualifications, le renvoi et l’ordre public ; V. Droit de
prélèvement ; VI. Questions relatives au règlement d’une succession ; VII. La succession
testamentaire ; VIII. La loi fiscale ; IX. Tribunal compétent.

(Réf. 20559) Prix 25 €

CHASSAIGNE (Marc), LE PROCÈS DU COMTE DE MORANGIÈS, coll. Les
Histoires extraordinaires, 6ème éd., Paris, Gallimard 1929, in-8, br. non coupé, bon état,
228 p.

(Réf. 37669) Prix 25 €
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CHASTENET (Jacques), VINGT ANS D’HISTOIRE DIPLOMATIQUE 1919 -
1939, coll. Bilans, Genève, Éd. du Milieu du Monde 1945, in-8, débr., (jauni, couv.
détachée), ENVOI À M. RIPERT, dossier de photographies de l’époque de la p. 249 à
280, 280 p.

(Réf. 21487) Prix 25 €

CHASTENET, L’INTÉRIEUR D’UN MÉNAGE RÉPUBLICAIN, opéra-comique
en un acte et en Vaudevilles (…) représentée pour la première fois, sur le Théâtre de
l’Opéra-comique National de la rue Favart, le 15 Nivose, an 2ème de la République,
Paris, Lepetit An II de la République, in-8, f. mobiles, (lég. fané), 36 p.

Opéra-comique écrit par un franc-maçon important et où l’on présente les fruits de
l’éducation des enfants dans un régime républicain, les détournant des livres religieux
pour apprendre des vérités plus fondamentales : "La France était un État monarchique /
Chaque province avait un parlement / Chacune avait aussi son intendant / Tenant du
prince un pouvoir tyrannique. / Le peuple las de cette forme antique, / Qui de ses droits le
priva bien longtemps, / A mis la France en bon départements / Qui bien unis forment la
République.
On profitera également de quelques passages amusants au cours desquels on fait épouser
à la bonne pleine de bondieuseries (manifestement la République n’a pas aboli les
préjugés), le curé du village…Cet opéra-comique eut les honneurs d’un compte-rendu au
"Conservateur décadaire des principes républicains et de la morale politique" (Paris,
1794, vol. 1, P. 251) ce journal sévèrement républicain semble trouver un peu tiède cette
production lyrique.

(Réf. 9951) Prix 60 €

CHATIGNIER, COMMENTAIRE DES CLAUSES ET CONDITIONS
GÉNÉRALES IMPOSÉES AUX ENTREPRENEURS DES TRAVAUX DES
PONTS ET CHAUSSÉES, 5ème éd. entièrement refondue (d’après le nouveau
cahier adopté par l’administration le 16 novembre 1866), Paris, Cosse, Marchal et Cie
1867, in-12, br., non coupé, (broch. fatiguée, fané, mq. la 4ème de couv.), VIII-222 p.

(Réf. 12313) Prix 70 €

[Chaumont en Bassigny - Champagne], LAISTRE (Juste de), COUTUME DE
CHAUMONT EN BASSIGNY NOUVELLEMENT COMMENTÉE & CONFÉRÉE
AVEC LES AUTRES COUTUMES DE CHAMPAGNE. L’ANCIENNE
RÉDACTION de la même Coutume faite en l’année 1494 qui n’a point encore
parue. Le TEXTE DE LA COUTUME DE PARIS. Avec des Notes qui en indiquent
les Articles qu’on doit observer au Bailliage de Chaumont, Paris, Damien Beugnié
1723, in-4, pl. veau blond marbré d’époque, dos à 5 nerfs orné, tit. doré sur pc. de
maroquin bordeaux, plats encadrés de filets à froid, roulette sur les coupes, tr. rouges,
vignettes, lettrines et culs-de-lampe, (mors entièrement fendu sur un côté, coiffes et
tranchefiles absents, coins émoussés, des épidermures, trous de vers non traversant, lég.
acidification du papier, mq. 2ème p. de garde), XXIV-484-50-122 p.-(19 ff.).

Le principal intérêt de cette rarissime coutume réside dans l’intention de son auteur de
montrer l’intérêt de la coutume de Bassigny au regard de celle de Paris trop souvent
utilisée par défaut. Pour cela il en explique les points obscurs en s’appuyant notamment
sur les droits voisins et les arrêts de parlements pour mieux faire apparaître la spécificité
de sa coutume. G. Meylan écrit que “Laistre parvient à ses fins. Il expose un droit privé
chaumontois intelligible et sensible à l’harmonisation qui s’annonce des coutumes du
royaume”. Dupin, réf. 1221-4.

(Réf. 38451) Prix 310 €
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CHAUVEAU (Adolphe) et GODOFFRE (Ambroise), COMMENTAIRE DU TARIF
EN MATIÈRE CIVILE DANS L’ORDRE DES ARTICLES DU CODE DE
PROCÉDURE CIVILE Comprenant : avec les solutions de la doctrine et les
décisions de la jurisprudence jusqu’en 1864, l’explication théorique et pratique des
dispositions actuellement en vigueur de tous les tarifs en matière civile et
commerciale, complétée par l’application des droits de timbre, de greffe et
d’enregistrement, ainsi que des émoluments alloués aux greffiers ; 2ème éd. avec A.
G., Paris, A. Durand 1864, 2 vol. in-8, demi-basane noisette, tit. & tom. sur dos à 5 nerfs
avec filets encadrant dorés, tr. mouchetées, (épidermures, rares mouillures sur le t. II),
[Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut
être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque],
XXXI-704 p. / [2 ff.]-876 p.

Un des tout premiers commentaires sur les tarifs depuis l’adoption du Code. Dernière
édition substantiellement augmentée. Recherché.

(Réf. 34592) Prix 70 €

CHAUVEAU (Adolphe), DE LA PROCÉDURE DE L’ORDRE, COMMENTAIRE
DE LA LOI DU 21 MAI 1858, art. 749 à 779 ; Contenant 1° Un commentaire de
chaque article ; 2° La solution de diverses questions sur l’application de la loi ; 3° Le
texte de l’exposé des motifs, du rapport, des discussions au Corps législatif et du
rapport au Sénat ; 4° La circulaire de M. le Garde des Sceaux, du 2 mai 1859 ; 5° Un
formulaire complet, annoté des questions traitées, accompagné de remarques
pratiques et de décompte de taxe ; 6° Un tableau synoptique de toute la procédure
d’ordre renvoyant aux questions traitées et aux formules ; 7° Une table alphabétique
raisonnée, Paris, Cosse et Marchal 1859, in-8, demi-basane noire, tr. mouchetées, (coiffes
et dos absents, entre la p. 686 et 687 p. déchirée qui est le tableau dépliant synoptique des
formalités manquant),  ff.

Sous ce titre, le traité de référence sur l’ordre des créanciers, spécialement dans
l’exécution des hypothèques. Ce texte se présente comme un appendice aux lois de la
procédure civile. Il constitue toutefois un ouvrage entièrement séparé notamment par le
fait qu’il est une étude très minutieuse de la loi de 1858 qui a profondément modifié ce
régime, reproduisant notamment l’ensemble des rapports présentés devant le corps
législatif et des débats qui se sont déroulés pour l’adoption de ce texte.

(Réf. 34638) Prix 80 €

CHAUVEAU (Adolphe), DE LA PROCÉDURE DE L’ORDRE, COMMENTAIRE
DE LA LOI DU 21 MAI 1858, art. 749 à 779 ; Contenant 1° Un commentaire de
chaque article ; 2° La solution de diverses questions sur l’application de la loi ; 3° Le
texte de l’exposé des motifs, du rapport, des discussions au Corps législatif et du
rapport au Sénat ; 4° La circulaire de M. le Garde des Sceaux, du 2 mai 1859 ; 5° Un
formulaire complet, annoté des questions traitées, accompagné de remarques
pratiques et de décompte de taxe ; 6° Un tableau synoptique de toute la procédure
d’ordre renvoyant aux questions traitées et aux formules ; 7° Une table alphabétique
raisonnée, Paris, Cosse et Marchal 1859, in-8, br., non massicoté, en hors-texte tableau
synoptique des formalités de la procédure d’ordre, (couv. fanée avec ptt. déchirures au
dos et aux coins), XII-734 p.

Sous ce titre, le traité de référence sur l’ordre des créanciers, spécialement dans
l’exécution des hypothèques. Ce texte se présente comme un appendice aux lois de la
procédure civile. Il constitue toutefois un ouvrage entièrement séparé notamment par le
fait qu’il est une étude très minutieuse de la loi de 1858 qui a profondément modifié ce
régime, reproduisant notamment l’ensemble des rapports présentés devant le corps
législatif et des débats qui se sont déroulés pour l’adoption de ce texte.

(Réf. 34791) Prix 70 €
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CHAUVEAU (Adolphe), DE LA PROCÉDURE DE L’ORDRE, COMMENTAIRE
DE LA LOI DU 21 MAI 1858, contenant : 1° Un commentaire de chaque article ; 2°
la solution de diverses questions sur l’application de la loi ; 3° le texte de l’exposé des
motifs, du rapport, des discussions au Corps législatif et du rapport au Sénat ; 4° la
circulaire de M. le Garde des sceaux, du 2 mai 1859 ; 5° un formulaire complet,
annoté des questions traitées, accompagné de remarques pratiques et de décomptes
de taxe ; 6° la conférence du texte nouveau avec l’ancienne loi et le projet, renvoyant
aux diverses parties de l’ouvrage ; 7° un tableau synoptique de toute la procédure
d’ordre renvoyant aux questions traitées et aux formules ; 8° une table alphabétique
raisonnée, Paris, Cosse, Marchal et Billard 1873, 2 vol. in-8, demi-basane brune, dos à 4
nerfs, tit. et tom. dorés, coiffes soulignés d’un filet doré, (coupes frottées avec manques de
papier, nerfs frottés également), 720 p.

Sous ce titre, le traité de référence sur l’ordre des créanciers, spécialement dans
l’exécution des hypothèques. Ce texte se présente comme un appendice aux lois de la
procédure civile. Il constitue toutefois un ouvrage entièrement séparé notamment par le
fait qu’il est une étude très minutieuse de la loi de 1858 qui a profondément modifié ce
régime, reproduisant notamment l’ensemble des rapports présentés devant le corps
législatif et des débats qui se sont déroulés pour l’adoption de ce texte.

(Réf. 35834) Prix 80 €

CHAUVEAU (Adolphe) et GLANDAZ (Albert-Sigismond), FORMULAIRE
GÉNÉRAL ET COMPLET OU TRAITÉ PRATIQUE DE PROCÉDURE CIVILE
COMMERCIALE ANNOTÉ de toutes les opinions émises dans les lois de la
procédure civile et dans le journal des avoués, Paris, Cosse 1852-1853, 2 vol. in-8,
demi-veau d’époque style Louis-Philippe, tit. & volutes dorés sur dos lisses, tr.
mouchetées, malgré une ptt. tache d’encre en marge extérieure p. 285 & 286 du t. I
intérieur très frais, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour
d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des
marques de bibliothèque], XVI-600 p. / VIII-900 p.

Complément du grand traité de procédure de Chauveau, ce recueil de modèles d’actes,
au total plus de 1300 actes, avec une partie spécialement développée sur les voies
d’exécution. Il comporte également une série de modèles devant les juridictions
commerciales ou administratives.

(Réf. 34469) Prix 40 €

CHAUVEAU (Adolphe) et GLANDAZ (Albert-Sigismond), FORMULAIRE
GÉNÉRAL ET COMPLET OU TRAITÉ PRATIQUE DE PROCÉDURE CIVILE
ET COMMERCIALE ANNOTÉ DE TOUTES LES OPINIONS ÉMISES DANS
LES LOIS DE LA PROCÉDURE CIVILE ET DANS LE JOURNAL DES
AVOUÉS, 2ème éd. modifiée conformément à la loi du 21 mai 1858 sur la saisie
immobilière et sur l’Ordre, Paris, Cosse et Marchal 1858, 2 t. en 1 vol. in-8,
demi-chagrin brun, dos à nerfs, tit. doré, (rel. usagée, décollée du corps du texte,
épidermures, plats frottés, derniers f. détachés), XVI-595 - 901 p.

(Réf. 20739) Prix 40 €

CHAUVEAU (Adolphe) et HÉLIE (Faustin-Adolphe), THÉORIE DU CODE
PÉNAL, 4ème éd. entièrement revue et considérablement augmentée ; Appendice
contenant le commentaire de la loi du 13 mai 1863 modificative du Code pénal, Paris,
Cosse et Marchal - Cosse 1861-1863, 7 t. en 6 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom.
dorés sur dos à faux nerfs, très bon état hormis qq. rares piqûres.

La volonté des deux auteurs a été de rédiger un texte qui tout à la fois exposerait les
fondements des différentes doctrines pénales mais ne perdrait pas de vue le droit positif
de sorte que la matière serait entièrement traitée. Cette ambition a conduit à ce qui est
unanimement considéré comme l’œuvre majeure de la doctrine pénaliste française du
XIXème siècle.

(Réf. 43951) Prix 450 €
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CHÉNON (Émile), LES JOURS DE BERRY AU PARLEMENT DE PARIS DE
1255 À 1328, Paris, Sirey 1921, in-8, br., non coupé, (couv. détachée, fanée, accrocs au
dos), 6 extraits généalogiques en appendice, 395 p.

(Réf. 28455) Prix 60 €

CHÉRON (Lucien), DES CAUSES DE DIVORCE ET DE SÉPARATION DE
CORPS EN DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ COMPARÉ, Université de
Strasbourg, Faculté de droit et des sciences politiques, Paris, Dalloz 1934, in-8, br.,
(couv. fanée avec accrocs), 387 p.

(Réf. 20545) Prix 40 €

CHESNAIS (Pierre), L’ACTEUR, Coll. Statuts professionnels, dirigée par G. H.
Camerlynck, Paris, Librairies Techniques 1957, in-8, br., non massicoté, (couv. fanée),
intérieur très frais, 317 p.

(Réf. 35572) Prix 45 €

CHEVALIER (Jacques), HISTOIRE DE LA PENSÉE, t. I : LA PENSÉE
ANTIQUE ; t. II : LA PENSÉE CHRÉTIENNE, Paris, Ernest Flammarion 1955-1956,
2 vol. in-8, br., (t. I : couv. fanée avec de petits accrocs, t. II : dos cassé en 2, couv.
détachée et abîmée), intérieur frais, 761 / 845 p.

Si G. Duby a pu abondamment critiquer cette somme, force est de reconnaître que
l’auteur a fait preuve d’une extrême clarté pour exposer ses idées.

(Réf. 41463) Prix 30 €
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CHEVALIER (Louis), DÉMOGRAPHIE GÉNÉRALE coll. Études po., éco. et soc.
de la Fondation nat. des sc. po., Paris, Dalloz 1951, in-8, br., (lég. jauni, petits accrocs),
599 p.

(Réf. 12113) Prix 50 €

CHEVALLIER (Jean-Jacques), HISTOIRE DES INSTITUTIONS ET DES
RÉGIMES POLITIQUES DE LA FRANCE DE 1789 À NOS JOURS, 2ème éd.
revue et augmentée, coll. Études politiques, économiques et sociales, Paris, Dalloz
1958, in-8, br., très bon état, 635 p.

(Réf. 20385) Prix 70 €

CHEVALLIER (Jean-Jacques), HISTOIRE DES INSTITUTIONS POLITIQUES
DE LA FRANCE DE 1789 À NOS JOURS, Études pol., éco. et soc., coll. publiée sous
le patronage de la Fond. nat. des sc. po. n° 6, Paris, Dalloz 1952, in-8, br., (lég. fané,
petits accrocs), 628 p.

I. La Révolution et l’Empire ; 1. L’Assemblée Constituante et son oeuvre (la révolution
proprement dite) ; 2. L’affermissement puis la stagnation de la révolution ; 3. Le
Consulat et l’Empire - l’héritage de la révolution sous bénéfice d’inventaire ; II.
Nouvelles expériences : 1815-1870 ; 1. La Monarchie Constitutionnelle et censitaire
1815-1870 ; 2. De la Seconde République 1848-1851 au Second Empire 1852-1870 ; III.
L’enracinement de la IIIème République 1870-1914 ; 1. Période préparatoire - la
République conservatrice 1870-1879 ; 2. La république opportuniste 1879-1898 ; 3. De
la révolution dreyfusienne à la république radicale 1899-1914 ; IV. La IIIème République
à l’épreuve de la guerre et de l’entre-deux guerres 1914-1940 ; 1. La guerre de
1914-1918 et les institutions républicaines ; 2. L’entre-deux guerres - période de
liquidation de la guerre 1919-1933 ; 3. L’entre-deux guerres - la période critique
1934-1940.

(Réf. 26757) Prix 70 €

CHEVALLIER (Jean-Jacques), HISTOIRE DES INSTITUTIONS POLITIQUES
DE LA FRANCE (1789 - 1945), coll. Études pol., éco. et soc. publiée sous le
patronage de la Fond. nat. des sc. po. n° 6, Paris, Dalloz 1958, in-8, br., bon état, 635 p.

(Réf. 18664) Prix 70 €
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CHEVALLIER (Jean-Jacques), LES GRANDES ŒUVRES POLITIQUES DE
MACHIAVEL À NOS JOURS, 3ème éd., Préface d’André Siegfried, Paris, Armand
Colin 1952, in-8, br., (couv. salie), XIII-406 p.

Premier ouvrage publié après-guerre par la FNSP et consacré à l’analyse des grands
auteurs de l’histoire politique (Machiavel, Bodin, Bossuet, Montesquieu, Rousseau,
Burke, Fichte, Tocqueville..) par un des plus grands spécialistes de la question. Ces
analyses constituent un des meilleurs témoignages de la science politique de l’immédiat
après-guerre.

(Réf. 23670) Prix 50 €

CHICOISNEAU (René), NOUVEAU DICTIONNAIRE DES LOIS, renfermant la
législation la plus complète et le plus récente en matière civile, rurale, commerciale
et administrative ; le tarif des droits de timbre et d’enregistrement, la taxe des frais
dus aux avoués, notaires, greffiers, huissiers, etc., etc. Augmentée de la nouvelle loi
relative à la perception des droits d’octroi sur les bestiaux, exécutoire à partir du 1er
janvier 1847 : contenant en outre : les nouvelles lois sur les patentes avec le tarif
général des professions sur la chasse, les irrigations, le notariat, les ventes judiciaires
et le nouveau tarif des frais sur les juges de paix et leur greffiers, suivi d’une
ordonnance royale du 6 décembre 1845, qui détermine l’indemnité de transport à
leur profit ; enfin les règlements de police et d’administration municipale ; les arrêts
de la Cour de cassation, des Cours royales et les jugements des tribunaux sur toutes
les questions qui intéressent les citoyens, etc., etc., Paris, E. Michaud 1846, in-8,
demi-basane brune, tit. doré sur dos lisse orné de frises dorées, (coupes et coiffes frottées
avec qq. petits mq., une acidification du papier), 704 p.

(Réf. 40799) Prix 30 €

CHKLAVER (Georges), LE DROIT INTERNATIONAL DANS SES RAPPORTS
AVEC LA PHILOSOPHIE DU DROIT, Université de Paris, Faculté de droit, Paris,
Les Éditions Internationales 1929, in-8, br., non coupé, (couv. fanée et salie avec petits
accrocs), texte très frais,, X-225 p.

(Réf. 20442) Prix 60 €

CHONEZ (Robert), L’ABANDON DE FAMILLE, Loi du 7 février 1924 modifiée
par la Loi du 3 avril 1928, Paris, Godde [1929], in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos
à 5 nerfs avec filets soulignants, (mors et dos lég. frottés), 154 p.

(Réf. 39530) Prix 25 €
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CHOUKROUN (Charles), LES DROITS DES ASSOCIÉS NON GÉRANTS DANS
LES SOCIÉTÉS À RESPONSABILITÉ LIMITÉE, Préface de André Amiaud, Bibl.
de Droit privé, t. III, Paris, L.G.D.J. 1957, in-8, br., non-coupé, bon état hormis la couv.
lég. fanée, VIII-235 p.

(Réf. 44478) Prix 140 €

CIPOLLA (Bartolomeo), MATTHAEUS (Anton), TITIUS (Gottlieb Gerhard),
THOMASIUS (Christian), D. D. BARTHOLOMÆI CÆPOLLÆ, TRACTATUS DE
SERVITUTIBUS, Tam Urbanorum, quam Rusticorum Prædiorum. ACCEDUNT D.
MARTINI LAUD. & JO. SUPERIORIS Commentarii ad Leges singulas de
SERVITUTIBUS : Item ANTONII MATTHÆI disputationes VII. de Servitutibus ;
Et huic Editioni, quæ in hactenus Editis non habentur GOTTLIEBI
GERHARDITITII DE SERVITUTE FACIENDI ET CHRISTIANI THOMASII DE
SERVITUTE STILLICIDII DISSERTATIONES, Coloniæ Allobrogum [Genève],
Marci-Michaelis Bousquet 1759, in-4, plein veau blond, tit. doré sur pc. brune, dos à 5
nerfs orné de fleurons et filets encadrants dorés, tr. jaspées, (plats frottés avec qq.
épidermures, ors lég. passés , qq. galerie de vers sans atteinte à la lisibilité du texte, qq.
rousseurs), [3 ff.]-668 p.

Très ancien traité des servitudes qui comprend la glose et les commentaires de Anton
Matthaeus. Unique édition particulièrement rare, elle est manquante à la BNF et à Cujas.

(Réf. 42505) Prix 280 €

[CLAUSING (Auguste)], Essai critique sur les Conceptions du Droit Français et du
Droit Allemand en matière de PUBLICITÉ LÉGALE DES SOCIÉTÉS DE
COMMERCE et sur leur combinaison en Alsace et en Lorraine, Paris, Jouve & Cie
1929, in-8, demi-skyvertex marron, tit. doré sur dos lisse, ENVOI DE L’AUTEUR à Me
Henri SCHMOLL, très bon état, 332 p.

(Réf. 35117) Prix 40 €

CLÉMENT (H.), ÉTUDES SUR LE DROIT RURAL, CIVIL, commercial,
administratif et pénal, SUR LES ANCIENS USAGES qui sont encore appliqués, sur
plusieurs lois spéciales, sur la doctrine et la jurisprudence ; 2ème éd. revue, corrigée
et augmentée d’un appendice, Paris / Arras, A. Durand & Pedone-Lauriel
/Sueur-Charruey 1877, br., non entièrement coupé, (couv. fanée avec mq. collée sur
carton gris, ff. et carton de couv. dérelié, ENVOI DE L’AUTEUR, qq. mouillures, 556 p.

Auteur d’un Essai sur les Usages locaux du Pas-de-Calais, de Questions pratiques sur
l’hypothèque légale de la femme mariée, de nombreuses Dissertations juridiques, et
Collaborateur à un Guide du Juge d’Instruction.

(Réf. 32942) Prix 35 €
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CLÉMENT (H.), QUESTIONS PRATIQUES SUR L’HYPOTHÈQUE LÉGALE DE
LA FEMME MARIÉE suivies d’une dissertation sur l’hypothèque légale des
mineurs et interdits et d’un commentaire de la loi du 27-28 février 1880 relative à
l’aliénation des valeurs mobilières et meubles incorporels appartenant aux dits
mineurs et interdits et à la conversion de tous titres nominatifs en titres au porteur,
2ème éd. revue, corrigée et augmentée d’un appendice comprenant le commentaire
de la susdite loi du 27-28 fév. 1880, Arras, Sueur-Charruey 1881, in-8, demi-chagrin
bordeaux, tit. doré sur pc. noire encadrée de filets dorés, fers à froid soulignant, (couv.
frottés avec ptt. épidermures, piqures sur la tranche), intérieur très frais, 460-[3 ff.]-82 p.

Texte établi par questions et réponses : quels sont les droits et créances de la femme
mariée qui sont garantis par l’hypothèque légale? ; quels sont les biens du mari qui sont
grevés de l’hypothèque légale ?… une étude complète de la jurisprudence de cette
question.

(Réf. 32951) Prix 45 €

CLERC (François), LE PROCÈS PÉNAL EN SUISSE ROMANDE, Étude de
l’influence du Droit Français sur les lois de procédure pénale en vigueur en Suisse
Romande, Inst. de droit comparé de l’Université de Paris, Section Droit pénal et
Science criminelle, n° I, Paris, Les Éd. de l’Épargne 1955, in-8, br., bon état, 191 p.

Première livraison de la collection des travaux de la Section Droit pénal et de Science
criminelle de l’Institut de Droit comparé.

(Réf. 12659) Prix 60 €

CLOS-JOUVE (Henry), LE PRÉTOIRE DANS LA BOUTIQUE, Préface de Marcel
E. Grancher, Paris / Lyon, Lugdunum 1941, in-8, br., non massicoté, (couv. salie),
intérieur très frais, 222 p.

Roman satirique, quoique de tonalité légère, se passant dans le milieu judiciaire et situé
par l’auteur à "Themisville".

(Réf. 33738) Prix 25 €

COCHIN (Henri), ŒUVRES DE FEU MR. COCHIN, ECUYER, AVOCAT AU
PARLEMENT, CONTENANT LE RECUEIL DE SES MÉMOIRES ET
CONSULTATIONS, Paris, De Nully 1751-57, 6 vol. in-4, plein veau brun raciné
hétérogène, tit. & tom. dorés sur pc. crèmes (pour les t. II à IV et VI) et bordeaux (pour
les t. I et V), dos à 5 nerfs orné de fleurons, dentelles et filets encadrants dorés, roulettes
soulignant les nerfs et les coupes, tr. rouges, (quatre coiffes accidentées, mors marqués,
plats frottés avec de fortes épidermures, dos lég. frottés, pc. de tit. abîmée au t. VI),
intérieur frais.

Le droit français de la première moitié du XVIIIème siècle pourrait se résumer en un
triangle : D’Aguesseau pour la loi, Pothier pour la doctrine et Cochin pour le Barreau.
Ses plaidoiries devant la Grand’chambre, devant le Grand Conseil et les autres cours
constituent de toute évidence un monument non seulement de l’éloquence mais également
de la pratique du métier d’avocat. Présenté dans sa brochure d’origine, ne présente pas
un caractère particulièrement esthétique si ce n’est sous son aspect d’exemplaire pleine
marge. (Dupin n° 1354).

(Réf. 39313) Prix 330 €
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COCHIN (Henry), ŒUVRES DE FEU M. COCHIN, Écuyer, Avocat au Parlement,
contenant LE RECUEIL DE SES MÉMOIRES ET CONSULTATIONS, Nouvelle
éd., Paris, Cellot 1760 / 1762 / 1762 / 1763 / 1764 / 1766, 6 vol. in-4, plein veau brun , tit.
& tom. dorés sur dos à 5 nerfs ornés de fleurons, et filets encadrants dorés, frises
soulignants les coiffes et roulettes sur les nerfs, tr. rouges, bien complet du portrait de
Cochin de 1750, (coiffes affaissées avec qq. accidents, mors marqués ou fendus, plats
frottés avec de fortes épidermures, coins émoussés avec des mq., qq. rousseurs).

Le droit français de la première moitié du XVIIIème siècle pourrait se résumer en un
triangle : D’Aguesseau pour la loi, Pothier pour la doctrine et Cochin pour le Barreau.
Ses plaidoiries devant la Grand’chambre, devant le Grand Conseil et les autres cours
constituent de toute évidence un monument non seulement de l’éloquence mais également
de la pratique du métier d’avocat. Notre exemplaire est issue de la seconde édition, assez
rare, mais il faut avouer que la quantité d’éditions et de rééditions (1751, 1760,
1771-1780, 1777, 1821) montrent l’étendue de son influence dans la seconde moitié du
XVIIIème siècle et encore au début du XIXème. (Dupin n° 1354).

(Réf. 42536) Prix 450 €

COCHIN, L’HOPITAL COCHIN. – LA LAÏCISATION 1780 - 1885. – Discussions –
Plaidoiries –Jugement – Pièces justificatives, avec une ntice sur l’abbé J. D. M.
Cochin par Augustin Cochin, Paris, [ss nom] 1890, in-8, demi-chagrin brun à coins, tit.
doré sur dos à faux nerfs, double filets ç froid encadrant les caissons, massicoté et tr. doré
en tête, , XXVIII-203 p.

(Réf. 43895) Prix 180 €

[Code - Édition Originale], CODE D’INSTRUCTION CRIMINELLE, Édition
originale et seule officielle, Paris, Imprimerie Impériale 1810, très petit in-8, plein veau
brun moucheté, tit. doré sur pc. havane, dos lisse orné de frises dorées, tr. mouchetées,
(mors marqués, coins et coiffes émoussés, plat sup. taché et frotté), intérieur frais, 324 p.

(Réf. 40789) Prix 420 €

[Code - Édition Originale], CODE DE PROCÉDURE CIVILE, Édition originale et
seule officielle, Paris, Imprimerie Impériale 1806, in-8, plein veau rouge grenat richement
ornée, tit. doré sur dos lisse orné de frises et fers, plats encadrés d’une frise et ornés d’un
fers central au chiffre de “R”, tr. dorées, un roulette souligne les coupes, (coins et coiffes
lég. émoussés), intérieur très frais, 246 p.

(Réf. 43265) Prix 600 €
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[Code - Édition Originale], CODE DE PROCÉDURE CIVILE, Édition originale et
seule officielle ; suivi de DÉCRETS IMPÉRIAUX SUR LES FRAIS ET DÉPENS
EN MATIÈRE JUDICIAIRE, Paris, Imprimerie Impériale 1810, très petit in-8, plein
brun, tit. doré sur pc. havane, dos lisse orné de frises dorées, tr. mouchetées, (mors
marqués, trous de vers sur le dos, ors lég. passés, coins émoussés, lég. acidification de qq.
p.), 444-124 p.

(Réf. 40788) Prix 420 €

[Code], BULLETIN DES LOIS n° 1 à 205 (Imprimerie nationale du bull. n° à 156, à
partir du bull. n° 157, Département de la Nièvre), Paris / Nevers, Impr. Nationale des
Lois An II [1794] - An IV [1795], 6 vol. in-8, rel. plein-cartonnage bleu, tit. & tom. à
froid sur pc. verte, qq. tableaux dépliants et in-texte, tr. rouges, (papier frotté avec qq.,
coiffes émoussées, qq. trous de vers non traversant, rares rousseurs, qq. p. acidifiées), int.
frais.

Collection du Bulletin des Lois qui présente l’intérêt d’être complet et continu du 22
prairial An II (10 juin 1794) au 3 Brumaire An IV (25 octobre 1795). Le premier volume
contient la rare tête de collection complète, y compris les tableaux dépliants du Bulletin
n° 28 et la table alphabétique qu’ils complètent, dans un état de conservation
remarquable. Cela seul suffit à le rendre rare.

(Réf. 41610) Prix 310 €

[Code civil], CODE CIVIL CONTENANT LA SÉRIE DES LOIS QUI LE
COMPOSENT, AVEC LEURS MOTIFS ; Et suivi d’un Table raisonnée des
matières, par l’auteur du Dictionnaire Forestier
- Livre Premier ;
- Livre Troisième (en 4 parties), LES RAPPORTS FAITS AU TRIBUNAT, ET LES
DISCOURS PRONONCÉS AU CORPS LÉGISLATIF, Paris, Garnery / Baudouin An
XI -1803 / An XII - 1803/1804, 2 tomes en 5 vol. in-8, br. d’attente, tit. manuscrit à
l’encre au dos, non rogné, qq. ff. de notes ajoutés, impr. sur vergé, mq. le Livre II, (couv.
fanée, dos abîmé avec qq. mq., rares rousseurs, nb. notes marginales à l’encre), int. très
frais, 476 / 222-14 / 206-[6 ff.]-II / IV- 368 / 340 p.

Ensemble très rare des discours (mq. le petit tome deuxième), exposés des motifs et
rapports sur le Code civil au moment de sa promulgation (toutes les dates de
promulgation des lois ont été rapportées). L’avertissement nous renseigne clairement sur
l’intérêt de cette édition ; il s’agit en quelques sorte d’une « pré-originale » dans laquelle
« Les divers chapitres en sont successivement et rapidement soumis au Corps législatif ;
et ce sera seconder la juste impatience de tous les Citoyens, que de leur offrir (…) le texte
pur et correct, avec les motifs dont les membres du Conseil d’État en accompagnent la
présentation. Ces motifs renferment presque toujours des traits de lumière propres à faire
mieux comprendre les différentes dispositions, leur connexité, leur enchaînement,
réciproque, et ils sont indispensables pour tout lecteur qui veut se pénétrer de l’esprit de
la loi pour en mieux saisir le sens littéral. » On retrouve ici les nombreuses interventions
de Portalis, mais également de Grenier, Treilhard, Malherbe et Gillet, pour ne citer que
les plus connus. Très rare.

(Réf. 41609) Prix 420 €

[Code civil], CODE CIVIL DES FRANÇAIS, Nouvelle éd. stéréotype, Conforme à
l’édition originale de l’Imprimerie de la république ; à laquelle on a ajouté LES
LOIS TRANSITOIRES et un table analytique et raisonnée de matières, Paris,
Garnery An XII - 1804, petit in-6, br. d’attente, tit. sur le dos., (couv. fanée et abîmée, qq.
mouillures claires), IV-482 p.

(Réf. 40792) Prix 120 €
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[Code civil suisse], CODE CIVIL SUISSE, ss lieu, Chancellerie fédérale 1956, in-8, br.,
(couv. lég. passée), intérieur frais, 216 p.

(Réf. 43126) Prix 25 €

[Code civil / Code Napoléon], FAVARD DE LANGLADE (baron Guillaume Jean),
CODE NAPOLÉON [CODE CIVIL (pour les tomes II à VIII)], suivi De l’exposé des
motifs, sur chaque loi, présenté par les Orateurs du Gouvernement ; — Des rapports
faits au Tribunat au nom de la Commission de Législation ; — Des opinions émises
dans le cours de la discussion ; — Des discours prononcés au corps législatif par les
Orateurs du Tribunat ; — Et d’une Table analytique et raisonnée des matières tant
du Code que des discours, Paris, Firmin Didot 1807 / 1804, 8 vol. in-12, plein veau
caramel, tit. & tom. dorés sur pc. blondes, dos lisses ornés de dentelles, fers et filets
encadrants dorés, tr. jaunes mouchetées, (mors fendus au t. I, V, VI, coiffes accidentées
aux t. I, III, V, VI, VIII, un mq. en tête du t. V, coins émoussés avec quelques
épidermures, qq. rousseurs).

C’est Dupin (réf. 1860) qui nous informe de la paternité de ces travaux préparatoires du
Code civil qu’il attribue à Favard de Langlade, alors tribun, puis président à la Cour de
cassation et conseiller d’État. Recueil antérieur d’une année aux Conférences du Code
civil du même auteur. La mention de l’éditeur nous renseigne considérablement sur
l’utilité et la qualité de ce texte : « Cette collection dirigée par un Jurisconsulte qui a
concouru à la confection du Code civil, est aussi complète qu’il soit possible de la
désirer. Elle a déjà obtenu le plus grand succès et le suffrage des premiers Magistrats.
(...) Cet ouvrage, où l’on trouve toute la pensée du législateur, est le seul commentaire
que l’on puisse consulter avec confiance. » Notre exemplaire offre la particularité que
son premier volume est issue de la seconde édition titrée « Code Napoléon » ; elle
indique en particulier toutes les modifications apportées entre les deux éditions,
notamment le remplacement des mots « le Gouvernement » par « l’Empereur », « la
Nation » par « l’État », « l’État » par « l’Empereur » ou encore cette magnifique formule
« Le Gouvernement pourra néanmoins » par « Néanmoins il est loisible à l’Empereur
d’accorder… » !

(Réf. 42675) Prix 800 €
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[Code civil], PROJET DE CODE CIVIL PRÉSENTÉ PAR LA COMMISSION
NOMMÉE PAR LE GOUVERNEMENT LE 24 THERMIDOR AN VIII, Paris,
Emery / C. Charlier / CC. Rousset et Andriot An IX - 1801, in-8, demi-veau vert, tit. doré
sur dos lisse orné de quadruples filets dorés, massicoté en tête uniquement, tr. sup.
moucheté, (reliure neuve à l’identique de l’époque, très rares piqûres, gardes originales
brunies en marge), très bon état, intérieur compris, 464 p.

A la suite du coup d’État du 18 Brumaire, Bonaparte fit table rase des projets de Code
civil qui avait été antérieurement élaborés, y compris le dernier d’entre eux, le projet
Jacqueminot, qui ne fut jamais discuté. Par un arrêté du 24 Thermidor An VIII, les
Consuls, en application des prescriptions de la Constitution du 22 Frimaire an VIII, qui
leur conférait le pouvoir d’initiative des lois (article 25 et 44), décident d’engager la
rédaction d’un nouveau projet. Ils nomment à cette fin une commission composée de
Tronchet, Président du Tribunal de cassation, Portalis, Conseiller d’État, commissaire
du gouvernement près le Conseil des prises, Bigot-Préameneu, commissaire du
gouvernement près le Tribunal de cassation et Malleville, membre de ce même Tribunal.
La mission de cette commission est ainsi décrite par l’arrêté la nommant : “comparer
l’ordre suivi dans la rédaction des projets de code civil publiés jusqu’à ce jour,
déterminer le plan qu’il paraîtrait le plus convenable d’adopter, et discuter ensuite les
principales bases de la législation en matière civile”. A cette fin, la commission rédigea
un projet de Code, qu’elle fit précéder d’un “Discours préliminaire” contenant la
discussion sollicitée par l’arrêté. Elle fit preuve d’un zèle souvent rappelé puisque ces
travaux furent réalisés dans le délai de quatre mois. La publication en fut réalisée en
Frimaire an IX ( janvier 1801) et le projet fut alors adressé au Tribunal de cassation et
aux Tribunaux d’appel, pour que ceux-ci présentent leurs observations. Là encore, leur
diligence fut grande puisqu’en Messidor (juillet) de la même année toutes les
observations avaient été remises. Le 28 Messidor Bonaparte fit arrêter par le Conseil
d’Etat la manière de procéder pour l’adoption du Code : le projet serait divisé en autant
de lois que de matières à examiner, les dispositions préliminaires seraient englobées
dans un seul projet, la commission qui avait confectionné le projet était chargé de cette
division et de soumettre au Conseil d’Etat chacun des projets de lois ainsi élaborés.
Le texte que nous proposons ici contient le projet de code rédigé par la commission
précédé du Discours préliminaire, co-signé par tous ses membres, dans l’état dans lequel
il fut adressé au Tribunaux d’appel et de cassation. Il en existe trois éditions différentes.
Une édition in-8 de l’Imprimerie de la République, destinée à l’information du public,
ainsi qu’une version du même format publié par l’imprimeur Pauvelle, elles sont peu
courantes. La troisième édition, celle-ici présentée, est encore bien plus rare. Bien que
d’un format in-4, elle est imprimée avec la même typographie que l’in-8, pour libérer la
moitié de la page à fin d’annotations. C’est donc l’édition qui était destinée aux

(Réf. 40855) Prix 980 €

[Code], CODE CRIMINEL ET CORRECTIONNEL, OU RECUEIL
CHRONOLOGIQUE DES LOIS, DÉCRETS, ARRÊTÉS ET INSTRUCTIONS
SUR LA LÉGISLATION CRIMINELLE ET CORRECTIONNELLE DEPUIS 1790
JUSQUES ET COMPRIS L’AN XIII, AVEC TABLES CHRONOLOGIQUE ET
ALPHABÉTIQUE DES MATIÈRES, Paris, Rondonneau An XIII - 1805, 2 t. en 1 vol.
in-8, plein veau brun marbré, tit. doré sur dos lisse orné de peignes et motifs géométriques
dorés, élégantes roulettes dorées aux plats et aux coupes, tr. mouchetées, 1 ff. intercalaire
manuscrit avec mention des “lois omises par Rondonneau”, (coins fortement émoussés
avec ptt mq., cuir lég. frotté, 1 trou de vers non traversant en mors, 1 mouillure claire sur
3 ff., charnières marquées), bon état général, XVI-366 / XVI-375 p.

Recueil très intéressant fait par le célèbre éditeur Rondonneau qui avait ouvert en 1802
un "dépôt des lois", c’est-à-dire un cabinet de lecture dans les matières juridiques qui
était probablement le mieux achalandé de Paris. Les volumes qu’il présente ici
contiennent l’ensemble des textes révolutionnaires (lois, décrets, arrêtés, avis du Conseil
d’État) en matière criminelle, et cela avant l’adoption du Code de 1807. C’est donc un
précieux témoignage sur le droit pénal anténapoléonien.

(Réf. 35321) Prix 210 €
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[Code], CODE DE PROCÉDURE CIVILE, Éd. stéréotype, conforme à l’édition
originale de l’Imprimerie Impériale, Avec une Table analitique et raisonnée des
matières, Paris, H. Nicolle - Garnery 1806, in-16, plein veau brun, dos lisse orné de
fleurons et filets encadrant dorés, (pc. de tit. absente, trous de vers au dos, coins émoussés
de petites épidermures, plats tachés, ors lég. passés), intérieur assez frais, 302 p.

(Réf. 42816) Prix 50 €

[Code], CODE DE PROCÉDURE PÉNALE AUTRICHIEN ; traduit en français par
Pierre Hinschberger ; Préface de G. de Saint-Véran ; Introduction de Theodor
Rittler, Vienne, Imprimerie Nationale de France 1950, in-8, rel. éd. grise, (dos restauré
avec du ruban adhésif transparent), intérieur très frais, [ouvrage provenant d’une
université et comportant des marques de bibliothèque], 188 p.

Rare traduction de ce code.
(Réf. 35004) Prix 50 €

[Code], CODE PÉNAL, Édition conforme à l’édition originale du Bulletin des Lois ;
Précédé de l’Exposé des Motifs par les Orateurs du Conseil d’État, sur chacune des
lois qui composent ce Code, avec un Table alphabétique des Matières, Paris,
Imprimerie Stéréotype de Mame, frères 1810, in-16, plein veau brun raciné, dos lisse orné
de roulettes dorées, (mq. pc. de tit., rel. très abîmée, aux coiffes avec des mq., les mors
fendus, coins émoussés avec des épidermures, bloc texte décalé, qq. rousseurs), X-366 p.

Édition de l’année de l’original du Code pénal qui contient notamment en plus du Code
l’exposé des motifs sur chacun des livres du Code, dont celui établi par Portalis sur le
livre 2.

(Réf. 42815) Prix 50 €

[Code de commerce], CODE DE COMMERCE, Édition conforme à l’édition
originale de l’Imprimerie Impériale ; à laquelle on a ajouté l’exposé des motifs et
une Table analytique et raisonnée des matières, Paris, Imp. des frères Mame 1807,
in-8, br. d’attente, non rogné, (couv. fanée, dos abîmé avec qq. mq.), intérieur frais,
VII-274 p.

Agréable exemplaire de cette édition conforme à l’originale du Code de commerce de
1807.

(Réf. 41593) Prix 140 €
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[Code de commerce - Édition originale], CODE DE COMMERCE, ÉDITION
ORIGINALE ET SEULE OFFICIELLE ;
TABLE ALPHABÉTIQUE ET RAISONNÉE DES MATIÈRES CONTENUES
DANS LE CODE DE COMMERCE, Paris, Imprimerie impériale 1810 / 1807, 2 t. en 1
vol. in-4, rel. pleine basane fauve racinée d’époque, titre doré sur pièce en maroquin noir,
dos lisse orné de filets, frises et roulettes dorés, tr. jaspées, rel. au chiffre “P. Tessier”,
filet doré sur les coupes, impression à grande marge, (dos lég. frotté, plats frottés avec qq.
épidermures, coupes frottées avec qq. mq., coiffe inf. abîmé de trous de vers, très rares
rousseurs), un très bel exemplaire malgré les défauts cités, [2 ff.]-212 / 48 p.

LA GRANDE ÉDITION ORIGINALE (in-4°) ! Rarissime.
(Réf. 39835) Prix 900 €

[Code pénal - Édition Originale], LOI. (n° 641). CODE DES DÉLITS ET DES
PEINES. Du 3 Brumaire, an 4ème de la République, une et indivisible ;
TABLE ALPHABÉTIQUE ET RAISONNÉE DU CODE DES DÉLITS ET DES
PEINES, Du 4 Brumaire, an 4. Comprenant, sans omission, les 646 articles qui
composent cette Loi, avec le rapprochement entr’eux, de ceux qui sont relatifs et
servent à s’expliquer ou modifier respectivement ; et encore l’indication des Lois
interprétatives qui ont été rendues depuis, par le citoyen BAZENERYE ;
DÉCRET DE L’ASSEMBLÉE NATIONALE sur les biens & usages ruraux, & sur
la police rurale. Du 28 septembre 1791, Paris, De l’imprimerie du Dépôt des Lois /
Garnery / De l’imprimerie nationale 3 Brumaire, An IV [25 octobre 1795] / Messidor, an
VI [1798] / 1791, 3 ouvrages en 1 vol. in-8, br. d’attente rassemblant les feuillets reliés
par un fils, non rogné, (couv. fanée et tachée, dos lég. abîmé, mouillures claires sur
l’ensemble du texte), 112 / 88 / 31 p.

Ce “Code” constituent le deuxième code pénal après les événement de 1789. En effet,
« l’Assemblée constituante avait posé les fondements en adoptant, le 6 octobre 1791, un
premier Code pénal, rapporté par Michel Lepeletier de Saint-Fargeau. La réflexion des
Constituants s’inscrivait dans le vaste mouvement des Lumières, qui devait conduire à
l’affirmation de l’égalité civile devant la loi et de la nécessité, pour paraphraser
Beccaria, ce grand inspirateur, d’établir une stricte proportion entre les délits et les
peines. L’article 8 de la Déclaration des Droits de l’Homme et du Citoyen de 1789
précisait déjà : « La loi ne doit établir que des peines strictement et évidemment
nécessaires ». De même posait-il le principe de non rétroactivité de la loi pénale la plus
sévère. Quelques semaines avant le Code pénal, l’Assemblée constituante avait adopté,
les 19 et 22 juillet 1791, des lois relatives à la police correctionnelle et à la police
municipale, tandis que la loi des 16-19 septembre 1791 avait introduit une novation
fondamentale et symbolique en matière de jugement criminel : le jury. La Convention
adopta pour sa part, quelques jours avant de se séparer, le Code des délits et des peines
du 3 brumaire an IV (24 octobre 1795), que sa matière apparente en réalité à un code de
procédure pénale, visant à liquider le souvenir de la Terreur et du cortège de lois
d’exception qui l’avait accompagnée ». Notre exemplaire est en outre suivi de cette très
utile et remarquable Table établie par le citoyen Bazenerye. Enfin, on trouve un troisième
document qui n’est autre que le Code rural décrété par l’Assemblée nationale le 28
septembre 1791.

(Réf. 41608) Prix 400 €

[Code], FAIVRE (Albert) et BENOIT-LÉVY (Edmond), CODE MANUEL DE LA
PRESSE, précédé d’une lettre-Préface par M. Charles Floquet, 2ème éd., Paris, A.
Cotillon & Cie 1881, in-12, demi-basane noire, tit. doré sur dos à 5 nerfs orné de fers à
froid (plats lég. frottés, rares soulignures au crayon), bel exemplaire, 304 p.

(Réf. 33866) Prix 70 €
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[Code], GAUTHIER (A.-A.), CODE DES PLACEMENTS FONCIERS -
LÉGISLATION SUR LE CRÉDIT FONCIER DE FRANCE (MAI 1862) -
STATUTS ET RENSEIGNEMENTS (JANVIER 1870), Paris, Paul Dupont
1865-1870, in-8, demi-chagrin vert, dos à nerfs, tit. doré, (dos et plats frottés, coupes
usées), VI-235 - XV-108 - 50 p.

(Réf. 12507) Prix 40 €

[Code], MARQUEZ (Miguel Hernainz), TRATADO ELEMENTAL DE DERECHO
DEL TRABAJO, 4ème éd. corrigée et augmentée, Madrid, Instituto de Estudios
politicos 1949, in-8, br., (petits accidents en couv.), texte très frais, 810 p.

(Réf. 29055) Prix 60 €

[Code], MOREAU-CHRISTOPHE, CODE DES PRISONS ou RECUEIL
COMPLET DES LOIS, ORDONNANCES, ARRÊTÉS, RÈGLEMENTS,
CIRCULAIRES ET INSTRUCTIONS MINISTÉRIELLES, concernant LE
RÉGIME INTÉRIEUR, ÉCONOMIQUE ET DISCIPLINAIRE DES MAISONS
D’ARRÊT, MAISONS DE JUSTICE, MAISONS DE CORRECTION, MAISONS
DE FORCE ET AUTRES PRISONS PRÉVENTIVES ou POUR PEINES,
PLACÉES SOUS L’AUTORITÉ DU MINISTRE DE L’INTÉRIEUR, de 1670 à
1845 suivi d’une table chronologique et d’une table alphabétique des matières, le
tout mis en ordre et annoté par M-C., Paris, Paul Dupont 1845, in-8, demi-basane vert
sombre à coins, dos lisse, tit. doré, (épidermures, manque de papier au premier plat, plats
frottés, petit accroc à la coiffe sup., piqûres), 507 p.

(Réf. 21010) Prix 70 €

[Code], SIREY (J.-B.), LES CINQ CODES ANNOTÉS DE TOUTES LES
DÉCISIONS ET DISPOSITIONS interprétatives, modificatives et applicatives,
JUSQU’À L’ANNÉE COURANTE, avec renvoi aux principaux recueils de
jurisprudence, Paris, Recueil Général des Lois et Arrêts 1824, in-4, demi-veau brun, tit.
dorés sur pc. bordeaux, dos lisse orné de nombreux fleurons et frises dorés, impr. en trois
col., (plats frottés, coiffes émoussées, coupes inf. frottées avec lég. mq., très lég.
épidermures au dos, rares piqûres, rousseurs), bon état général, 903 p.

On trouve reliée avec les différents textes une demande d’abonnement faite par
M. Charmes, notaire à Aurillac ainsi qu’une lettre autographe signée de Sirey datée du
12 juillet 1828 répondant à ce notaire.

(Réf. 44364) Prix 90 €
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[Code], TEULET (Auguste-François), DICTIONNAIRE DES CODES FRANÇAIS
ou MANUEL DU DROIT dans lequel toutes les matières que renferment les codes
sont distribuées textuellement par ordre alphabétique, de manière à rendre les
recherches faciles, Même pour les Personnes les plus étrangères à l’étude des Lois ;
avec une table des articles par ordre de numéros, renvoyant au texte même de
chaque disposition, Paris, H. Plon 1836, in-8, demi-basane noisette, tit. doré sur pc.
fauve, dos lisse orné de fers à froid et de dentelles dorées, impression en double colonne,
(fort accrocs à la couv., épidermures), intérieur très frais, VIII-784-VIII p.

(Réf. 33919) Prix 30 €

[Code], ULRY (A.), CODE DES RÈGLEMENTS D’ORDRES SOIT AMIABLES,
SOIT JUDICIAIRES ET DES COLLOCATIONS DES CRÉANCIERS, nouvelle
édition, coll. Petite encyclopédie juridique t. XIII, Paris, G. Pedone-Lauriel 1886, 2 t.
en 1 vol. in-12, demi-basane brune, dos lisse (épidermures, plats lég. frottés, annotations
au crayon), 304 / 284 p.

(Réf. 23407) Prix 30 €

[Codes], EXPOSÉ DES MOTIFS DU CODE D’INSTRUCTION CRIMINELLE,
présenté au corps législatif par MM. les Orateurs du gouvernement, Dans les
Séances des 7, 9, 29, 30 Novembre, et 1, 2, 3, 5, 6 Décembre 1808, Pour faire Suite et
servir de Commentaire à l’Édition officielle du Code d’Instruction criminelle ;
EXPOSÉ DES MOTIFS DU CODE PÉNAL, présenté au corps législatif par MM.
les Orateurs du gouvernement, Dans les séances des 2, 3, 5, 6, 7, 9, et 10 Février
1810, Pour faire suite et servir de Commentaire à l’Édition officielle du Code Pénal ;
EXPOSÉ DES MOTIFS DU CODE DE COMMERCE, présenté au corps législatif
par MM. les Orateurs du Gouvernement, Dans les Séances des 1, 2, 3, 4, et 8
Septembre 1807, Pour faire Suite et servir de Commentaire à l’Édition officielle du
Code de Commerce, Paris, A. Galland 1809-1810-1807, 3 t. en 1 vol. in-8, demi-veau
vert, tit. & tom. dorés sur dos lisse orné de fers à froid et de frises dorées, tr. jaunes,
(coupes lég. frottées, marque de bibliothèque du Juge de Paix de Nangis), bon état,
98-100-64 p.

Bien que le titre indique l’expression « Pour faire suite et servir de Commentaire à
l’édition officielle du Code… », il s’agit en réalité d’un abrégé des travaux préparatoires
définitifs. Notre exemplaire rassemble les exposés des codes d’instruction criminelle,
pénal et de commerce.

(Réf. 42684) Prix 60 €

COHEN (Albert), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DES FONDS DE
COMMERCE (avec Formules), 2ème éd. entièrement refondue t. I et II, Paris, Recueil
Sirey 1948, 2 vol. in-8, demi-toile anthracite, tit. & tom. dorés sur dos lisse, filets
soulignant dorés, (coins, coupes et dos très lég. frottés, rares rousseurs), int. frais, parfait
état, II-1005 p. [pagination continue].

(Réf. 44452) Prix 90 €
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COLIN (Ambroise) et CAPITANT (Henri), COURS ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
CIVIL FRANÇAIS, t. I (6ème), t. II & III (5ème éd.), Paris, Dalloz 1930-1929, 3 vol. in-8,
br., (couv. fanées, dos accidenté du t. I, ptt. mq. au dos du t. III, br. fragiles, papier jauni,
qq. soulignures au crayon), 1044-1070-1010 p.

(Réf. 30555) Prix 90 €

COLIN (Maurice), ÉTUDE DE JURSPRUDENCE ET DE LÉGISLATION SUR
LES DONS MANUELS, Extrait de la Revue pratique de droit français, Paris, A.
Marescq aîné 1885, in-8, demi-chagrin noir, dos à nerfs, tit. doré au dos, (accroc à la
coiffe sup.), XI-250 p.

(Réf. 25344) Prix 50 €

[Collectif], APERÇUS EUROPÉENS, conférences organisées par la Société des
Anciens Élèves et Élèves de l’École libre des Sciences politiques, Paris, Félix Alcan
1931, in-12, br., non coupé, (jauni), 152 p.

Intervenants : MM. E. Bourgeois, S. Exc. M. de Chlapowski, Général Henrys, S. Exc.
M. Osusky, P. Rain, Sokolnicki, M. Novakovitch, Slavik

(Réf. 29294) Prix 25 €

[Collectif], ASSOCIATION DES JURISTES DE LANGUE FRANÇAISE :
RAPPORTS PRÉPARATOIRES À LA SEMAINE INTERNATIONALE DE
DROIT, n °VI : LA PROTECTION DES OBLIGATAIRES, Tours, Impr. Deslis
1937, in-8, br., bon état, 131 p.

Rapport général de J. Hamel, rapport français de P. Cordonnier.
(Réf. 14292) Prix 50 €
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[Collectif], AVANT-PROJET D’UN CODE DE PROCÉDURE CIVILE proposé par
la Commission de la réforme de la procédure de l’Association nationale des avocats
inscrits précédé du rapport de Jean Appleton, Paris, Dalloz 1934, in-8, br., non
massicoté, impression en 2 colonnes, signature de Me Henri Schmoll, (couv. lég. fanée),
intérieur très frais, 66 p.

(Réf. 35118) Prix 40 €

[Collectif], CAISSE DE DÉFENSE MUTUELLE DES ARCHITECTES ; Syndicat
professionnel créé en 1884 sous les auspices et avec le patronage de la société
centrale des architectes français ; IIIme MEMORANDUM JUDICIAIRE DE
L’EXPERTISE, Paris, Imprimerie Chaix 1898, in-8, demi-percaline grise, dos muet,
couv. conservée, tr. mouchetées, (mors fendu sur 1 et 10 cm avec tête du dos lég.
déchirée), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de
Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de
bibliothèque], [5 ff.]-34 p.-[7 ff.].

(Réf. 34510) Prix 30 €

[Collectif], CAISSE DES DÉPÔTS ET CONSIGNATIONS, INSTRUCTION
GÉNÉRALE SUR LE SERVICE DES CONSIGNATIONS, Paris, Imprimerie
Nationale 1877, in-8, demi-chagrin noir, tit. et filets soulignant dorés sur dos à 5 nerfs, tr.
mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de
Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de
bibliothèque], 250 p.-[2 ff].

34 modèles de déclarations, certificats, quittances, actes, bordereaux, états, comptes, etc.
sur les recettes, récépissés, remboursements et diverses natures des consignations ainsi
que 17 lois, décrets, ordonnances, circulaires, décisions, etc. accompagnent ces
instructions.

(Réf. 34515) Prix 50 €

Collectif, DANTZIG ET QUELQUES ASPECTS DU PROBLÈME
GERMANO-POLONAIS, Introduction de Earle B. Babcock ; Centre européen de la
dotation Carnégie, Bulletins n° 1 à 5, 1932, publication de la Conciliation
Internationale, Paris, Conciliation internationale 1932, in-8, br., bon état, carte et
tableaux, 315 p.

Ont notamment participé à cette publication : Henry Strasburger, Dantzig port de la
Pologne ; Casimir Smogorzewski, Les conditions de l’apaisement Germano-Polonais ;
Otto Hœtzsch, Les relations Germano-Polonaises ; Wladimir d’Ormesson, À propos du
“Corridor” de Dantzig ; William Martin, Le conflit Germano-Polonais est-il soluble ? ;
Dr. Ziehm, Un problème de politique européenne ; Carl Budding, Un problème
européen : le Couloir Polonais ; Rachel-Conrad Nason, La cause et le remède de la
guerre dans la question du Couloir Polonais ; J. A. van Hamel, Observations et
suggestions au sujet de Danzig et le “Corridor Polonais”.

(Réf. 20542) Prix 50 €
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[Collectif], DROIT INTERNATIONAL ET HISTOIRE DIPLOMATIQUE,
documents choisis par Claude-Albert Colliard (t. I), 3ème éd. ;
ACTUALITÉ INTERNATIONALE ET DIPLOMATIQUE 1950-1956, documents
présentés par Claude-Albert Colliard (t. II), coll. Textes et statistiques publiée par la
Faculté de droit, l’Institut commercial, l’Institut juridique de la Houille Blanche,
l’Institut d’études politiques et l’Association des Amis de l’Université de Grenoble,
Paris, Montchrestien 1955-1957, 2 vol., br., (t. 1 partiellement délité, couv. fanées,
marque de bibl., soulignures au crayon sur le t. 2), XIII-786 / IX-686 p.

Cet ouvrage constitue en quelque sorte l’outil de base à l’étude du droit international à
la manière du Code civil pour les privatistes. Le premier tome, identique aux deux
éditions précédentes, présente d’une part un échantillon représentatif des institutions
internationales et d’autre part les textes diplomatiques depuis 1815 (la Sainte Alliance)
jusqu’en 1950, présentés chronologiquement. Le second tome apparaît comme une mise à
jour pour la période 1950 à 1955. Ouvrage de référence.

(Réf. 43983) Prix 25 €

[Collectif], GRANDS PROBLÈMES DE LA SCIENCE POLITIQUE
CONTEMPORAINE, Bibl. de l’Institut belge de Science politique, première série,
n° 6, Bruxelles, Éd. de la Librairie Encyclopédique 1958, in-8, br., (mors sup. lég. fendu),
198 p.

(Réf. 38605) Prix 80 €

[Collectif], INSTRUCTION SUR LA TAXE DES FRAIS ET DÉPENS devant LE
TRIBUNAL DE PREMIÈRE INSTANCE DU DÉPARTEMENT DE LA SEINE,
D’APRÈS LES DISPOSITIONS DU CODE CIVIL, DU CODE DE PROCÉDURE
ET DU TARIF ; Tableau des frais et dépens en la Cour royale de Paris éd. en 1823,
Paris, A. Henry 1832, 26,6 X 20,7 cm, demi-veau fauve, tit. sur dos lisse avec 1 dentelle
et 5 filets soulignant dorés, 3 dentelles avec fer à froid, tr. jaunes, texte en colonnes et
encadré sur 3 côtés, (ptt. taches sombres sur les couv. et le dos, déchirure du haut du dos à
6 cm avec décollement, 1 mors lég. fendu sur 5,5 cm), texte très frais, [Cet ouvrage
provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé
aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque],
[3 ff.]-154-[1 ff.]-42-(2 ff.].

Nous relevons dans la Table, les MATIÈRES ORDINAIRES : Arrêt par défaut - Arrêt
contradictoire - Délibéré et instruction par écrit - Intervention - Demande en déclaration
d’arrêt commun - Appel incident - Demandes incidentes - Enquêtes - Vérification
d’écritures - Faux incident civil - Interrogatoire sur faits et articles - Désaveu - Reprise
d’instance - Constitution de nouvel avoué - Règlement de juges - Compulsoire -
Tierce-opposition - Requête civile - Liquidation de dommages-intérêts - Péremption -
Désistement - Opposition à exécutoire - Opposition à liquidation de dépens - Matières
criminelles - Matière de Police correctionnelle - Délibération de la Cour du 6 mai 1807 -
Délibération de la Cour du 17 août 1822 - Préambule des déclarations de dépens -
Modèle d’arrêté de taxe - Délibération de la Cour du 25 nov. 1822.

(Réf. 34615) Prix 50 €

[Collectif], L’ÉCONOMIE DIRIGÉE, conférences organisées par la Société des
anciens élèves et élèves de l’École libre des sciences politiques, Paris, Félix Alcan
1934, in-8, br., partiellement non coupé, (lég. fané), 304 p.

Intervenants : A. Siegfried, M. de Marcilly, P. Ernest-Picard, L. Marlio, Paul Reynaud,
E. Monick, M. Hermant, G. Roumilhac, P. Devinat, C.-J. Gignoux.

(Réf. 22249) Prix 30 €

113



[Collectif], L’ÈRE DES FÉDÉRATIONS, coll. Tribune Libre, Paris, Plon 1958, br.,
(papier lég. jauni), bon état, 242 p.

Notons les contributions de R. Aron : Qu’est-ce que le fédéralisme et Actualité du
fédéralisme ; P.-H. Teitgen : Le fédéralisme et l’Union Française ; G. Vedel : Le
fédéralisme et l’État ; A. Maurois : La France pays du fédéralisme.

(Réf. 30466) Prix 40 €

[Collectif], L’INTÉGRATION ÉCONOMIQUE DE L’EUROPE par un groupe
d’étude international sous la direction de Lucien de Sainte-Lorette, Dotation
Carnegie pour la Paix Internationale, Paris, P.U.F. 1953, in-8, br., non coupé, bon état,
VIII-332 p.

(Réf. 37735) Prix 30 €

[Collectif], L’OUTILLAGE ÉCONOMIQUE DE LA FRANCE. L’outillage
maritime. - Les chemins de fer. Les forces hydrauliques. - Le tourisme. - La
métallurgie, conférences organisées par la Société des Anciens Élèves et Élèves de
l’École libre des Sciences politiques, Paris, Félix Alcan 1921, in-12, br., non coupé,
(jauni, petits accrocs), 240 p.

Intervenants : MM. G. Hersent, Cl. Colson, L. Marlio, L. Barety, M. Métayer
(Réf. 29289) Prix 30 €

[Collectif], LA BATAILLE DE LA PAIX, LES CHANCES DU FÉDÉRALISME,
Paris, Editions du Monde Nouveau ss dt., br., (couv. fanée), int. frais, 319 p.

Notons les contributions de L. de Broglie, A. de la Pradelle, B. Mirkine-Guetzevitch et Q.
Wright.

(Réf. 30509) Prix 45 €
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[Collectif], LA COMMUNAUTÉ EUROPÉENNE DU CHARBON ET DE
L’ACIER, par un groupe d’étude de l’Institut des relations internationales de
Bruxelles, coll. Cahiers de la Fondation nationale des sciences politiques n° 41, Paris,
L.G.D.J. 1953, in-8, br., (lég. fané et jauni), 338 p.

Sous la direction de H. Rolin cette étude fondatrice sur les institutions communautaires
dans laquelle on trouve un certain nombre de réflexions essentielles sur la finalité
juridique des traités (v. spec. dans l’introduction "La conception même de la
communauté n’est-elle pas déjà un compromis entre l’idée de liberté de la concurrence et
la doctrine de l’interventionnisme?"), des réflexions sur le statut des aides, sur le régime
de la confédération européenne, sur la notion de personnalité juridique de la
communauté… même abordé sous l’angle du charbon et de l’acier, ce texte est
véritablement une des sources de la réflexion sur le droit communautaire.

(Réf. 24394) Prix 70 €

[Collectif], LA COMMUNAUTÉ EUROPÉENNE DU CHARBON ET DE
L’ACIER, par un groupe d’étude de l’Institut des relations internationales de
Bruxelles, coll. Cahiers de la Fondation nationale des sciences politiques n° 41, Paris,
L.G.D.J. 1953, in-8, br., bon état, 338 p.

Sous la direction de H. Rolin cette étude fondatrice sur les institutions communautaires
dans laquelle on trouve un certain nombre de réflexions essentielles sur la finalité
juridique des traités (v. spec. dans l’introduction "La conception même de la
communauté n’est-elle pas déjà un compromis entre l’idée de liberté de la concurrence et
la doctrine de l’interventionnisme?"), des réflexions sur le statut des aides, sur le régime
de la confédération européenne, sur la notion de personnalité juridique de la
communauté… même abordé sous l’angle du charbon et de l’acier, ce texte est
véritablement une des sources de la réflexion sur le droit communautaire.

(Réf. 38500) Prix 70 €

[Collectif], LA CONSTITUTION ITALIENNE DE 1948, Recueil d’études sous la
direction de Emilio CROSA, introduction de Jean Rivero, Cahiers de la Fondation
nationale des Sciences politiques, n° 18, Paris, Armand Colin 1950, in-8, br., (couv.
fanée et abimée avec des accrocs au coins), 274 p.

(Réf. 38610) Prix 70 €

[Collectif], LA COOPÉRATION INTERNATIONALE, Préface de Ernest-Picard,
conférences organisées par la Société des Anciens Élèves et Élèves de l’École libre
des Sciences politiques, Paris, Félix Alcan 1933, in-12, br., non rogné, (jauni), 216 p.

Intervenants : MM. G. Bonnet, F. Chapsal, P. Ernest-Picard, de Billy, A. Detœuf,
G. Dayras, Colonel Fabry, W. D’Ormesson

(Réf. 29291) Prix 25 €
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[Collectif], LA PARTICIPATION DES SALARIÉS AUX RESPONSABILITÉS DE
L’ENTREPRENEUR, coll. Pragma, Paris, P.U.F. 1947, in-8, br., non coupé, (jauni),
217 p.

(Réf. 12210) Prix 25 €

[Collectif], LA PLACE DE L’AFRIQUE DU NORD DANS L’UNION FRANÇAISE,
par le Groupe d’études de la constitution de l’Union Française, Paris, Centre d’études
de Politique Étrangère s. dt., in-8, br., (accroc en couv.), 53 p.

(Réf. 12157) Prix 35 €

[Collectif], LA POLITIQUE ÉTRANGÈRE ET SES FONDEMENTS, Rapports
préparés sous la direction de Jean-Baptiste DUROSELLE, introduction de André
Siegfried, Cahiers de la Fondation Nationale des Sciences Politiques n° 55, Paris,
Armand Colin 1954, in-8, br. sous jaquette, (jaquette fanée), XII-402 p.

Abordant des thèmes aussi passionnants que la politique étrangère face aux forces
religieuses, face à l’influence de l’opinion publique ou à la tradition, nous retiendrons les
contributions suivantes : J. Grunewald, L’influence des facteurs économiques sur les
décisions dans la politique étrangère de la France ; J. Devisse, Les forces spirituelles et
la politique étrangère de la France ; P. Gerbet, L’influence de l’opinion publique et des
partis sur la politique étrangère de la France ; R. Girardet, L’influence de la tradition
sur la politique étrangère de la France ; S. Hoffmann, Quelques aspects du rôle du droit
international dans la politique étrangère des États ; J. Duroselle, L’évolution des formes
de la diplomatie et son effet sur la politique étrangère des États.

(Réf. 20166) Prix 40 €

[Collectif], LA POLITIQUE ÉTRANGÈRE ET SES FONDEMENTS, Rapports
préparés sous la direction de Jean-Baptiste DUROSELLE, introduction de André
Siegfried, Cahiers de la Fondation Nationale des Sciences Politiques n° 55, Paris,
Armand Colin 1954, in-8, br. sous jaquette, (jaquette fanée), XII-402 p.

Abordant des thèmes aussi passionnants que la politique étrangère face aux forces
religieuses, face à l’influence de l’opinion publique ou à la tradition, nous retiendrons les
contributions suivantes : J. Grunewald, L’influence des facteurs économiques sur les
décisions dans la politique étrangère de la France ; J. Devisse, Les forces spirituelles et
la politique étrangère de la France ; P. Gerbet, L’influence de l’opinion publique et des
partis sur la politique étrangère de la France ; R. Girardet, L’influence de la tradition
sur la politique étrangère de la France ; S. Hoffmann, Quelques aspects du rôle du droit
international dans la politique étrangère des États ; J. Duroselle, L’évolution des formes
de la diplomatie et son effet sur la politique étrangère des États.

(Réf. 38600) Prix 40 €
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[Collectif], LA RHÉNANIE, Préface de M. Paul Tirard, conférences organisées par
la Société des anciens Élèves et Élèves de l’École libre des Sciences politiques, coll.
Bibl. d’histoire contemporaine, Paris, Félix Alcan 1922, in-8, br., non rogné, (lég. fané),
176 p.

Intervenants MM F. Baldensperger, J. Bardoux, G. Blondel, J. de Pange, R. Pinon
(Réf. 29304) Prix 25 €

[Collectif], LA TENURE, coll. Recueil de la Société Jean Bodin pour l’histoire
comparative des institutions, Bruxelles, Nouvelle société d’éditions 1938, in-8, br., non
rogné, bon état, 336 p.

Sur ce droit de jouissance de la propriété du seigneur au Moyen-Âge, notons les
contributions de Jacques Pirenne, La tenure dans l’ancienne Égypte ; Pierre Petot,
Observations sur la théorie des tenures dans le droit français du Moyen-Âge ;
Ch. Edmand Perrin, Esquisse d’une histoire de la tenure rurale en Lorraine au
Moyen-Âge ; Henri Maspéro, Les termes désignant la propriété foncière en Chine et
André Gonthier, Le « shô » japonais.

(Réf. 27289) Prix 50 €

[Collectif], LES CONSÉQUENCES DE LA GUERRE : Les conséquences militaires
(Occident et Orient). Les conséquences économiques. - Les conséquences financières,
conférences organisées par la Société des anciens Élèves et Élèves de l’École libre des
Sciences politiques, coll. Bibl. d’histoire contemporaine, Paris, Félix Alcan 1921, in-8,
br., non coupé, (couv. détachée), 192 p.

Intervenants MM. H. Bidou, G. Guebhard, A. Liesse, Général Malleterre, A. Tardieu,
G. Teissier

(Réf. 29298) Prix 25 €

[Collectif], LES POSSIBILITÉS ÉCONOMIQUES DE LA FRANCE, conférences
organisées par la Société des anciens Élèves et Élèves de l’École libre des Sciences
politiques, coll. Bibl. d’histoire contemporaine, Paris, Félix Alcan 1927, in-8, br., non
coupé, bon état, 272 p.

Intervenants MM. Peyerimoff de Fontenelle, P. de Rousiers, Marquis de Vogüé,
R. Duchemin, R.-G. Lévy, G. Jouasset, A. Bommelaër, P. Caziot, R. Angliviel de la
Beaumelle, M. Wallon

(Réf. 29301) Prix 40 €
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[Collectif], LES "SCIENCES DE LA POLITIQUE" AUX ÉTATS-UNIS, Recueil
d’Études sous la direction de Harold D. Lasswell et Daniel Lerner ; Préface de
Raymond Aron ; Domaines et techniques, coll. Cahiers de la Fondation nationale des
sc. po. n° 19, Paris, Armand Colin 1951, in-8, br., contributions faites en anglais et
traduites en français, bibliographie de textes anglais, (fané, dos recollé), 305 p.

Citons les collaborations de : Harold D. Lasswell, Les sciences de la politique aux
États-Unis ; Ernest R. Hilgard et Daniel Lerner, La personne humaine - sujet et objet des
sciences sociales ; Edward, A. Shils, L’étude du groupe élémentaire ; Margaret Mead,
L’étude du caractère national ; Clyde Kluckhohn, Le concept de culture ; Rensis Likert,
La méthode d’enquête par interview d’un échantillon de population ; Alex Bavelas,
Réseaux de communications au sein de groupes placés dans des conditions
expérimentales de travail ; Kenneth J. Arrow, Utilisation des modèles mathématiques
dans les sciences sociales ; R.K. Merton et D. Lerner, Le “social scientist” en Amérique.

(Réf. 13092) Prix 45 €

[Collectif], LES SCIENCES DE LA POLITIQUE AUX ÉTATS-UNIS ; The policy
sciences in the United States ; Préface de Raymond Aron ; Cahiers de la Fondation
nationale des sc. po. n° 19, Paris, Armand Colin 1951, in-8, br., (dos restauré avec du
ruban adhésif transparent, 1 ptt coin inf. de la 2ème de couv. coupé), intérieur très frais,
[ouvrage provenant d’une université et comportant des marques de bibliothèque], 306 p.

Kenneth J. Arrow, Utilisation des modèles mathématiques dans les sciences sociales ;
Alex Bavelas, Réseaux de communications au sein de groupes placés dans des conditions
expérimentales de travail ; Ernest R. Hilgard et D. Lerner, La personne humaine, sujet et
objet de sciences sociales ; Clyde Kluckhohn, Le concept de culture ; H. D. Lasswell, Les
sciences de la politique aux États-Unis ; Rensis Likert, La méthode d’enquête par
interview d’un échantillon de population ; Margaret Mead, L’étude du caractère
national ; R. K. Merton et D. Lerner, Le “social scientist” en Amétique ; Edward
A. Shils, L’étude du groupe élémentaire.

(Réf. 34916) Prix 45 €

Collectif, LES SCIENCES SOCIALES EN FRANCE. ENSEIGNEMENT ET
RECHERCHES - Rapport préparé par le Groupe d’études des sciences sociales,
Paris, Centre d’études de politique étrangère 1938, in-8, br., (couv. salie), 379 p.

On notera les contributions de R. Aron, H. C. Puech, A. Blondeau et J. Lambert.
(Réf. 20529) Prix 40 €

[Collectif], LIVRE D’OR DE LA COMPAGNE DES AVOUÉS, près le Tribunal de
Première Instance de la Seine, Guerre 1914-1918, Paris, Imp. Gén. Lahure 1920, in-8,
br., non coupé, impression sur papier vergé, portraits et tableaux hors textes, (couv.
fanée), assez bon état, 188 p.

(Réf. 36945) Prix 90 €
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[Collectif], LIVRE D’OR, Vème CENTENAIRE DE LA FONDATION DE
L’UNIVERSITÉ DE CAEN 1432-1932, Impr. Artistique Malherbe de Caen 1933, br.,
non coupées, nombreuses photographies hors texte, (dos fendu et couv. fanée), 236 p.

(Réf. 36073) Prix 50 €

[Collectif], NOTRE DIPLOMATIE ÉCONOMIQUE, conférences organisées par la
Société des anciens Élèves et Élèves de l’École libre des Sciences politiques, coll. Bibl.
d’histoire contemporaine, Paris, Félix Alcan 1925, in-8, br., (fané, qq. soulignures au
crayon), 246 p.

Intervenants MM H. de Jouvenel, D. Serruys, Ch. Chaumet, G. Harismendy, A. Conty,
L. Romier, Cl. J. Gignoux, P. Lyautey, E. Derode, A. Siegfried

(Réf. 29302) Prix 25 €

[Collectif], NOUVEAU MANUEL DES COURTIERS DE COMMERCE publié par
les soins de la Chambre Syndicale des Courtiers de marchandises et des Courtiers
d’assurances près la Bourse de Paris, Paris, Duverger 1853, in-8, demi-veau fauve
d’époque style Louis-Philippe, tit. doré sur dos lisse orné de volutes et fleurons dorés, tr.
mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de
Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de
bibliothèque], VIII-648 p.

Un court préambule présente ainsi cet ouvrage “La 1ère partie contient les règles qui
régissent les différentes classes de courtiers de commerce et la solution des nombreuses
questions sur l’étendue de leurs droits et devoirs avec les décisions judiciaires et les
opinions des auteurs. C’est une sorte de résumé de la législation, de la doctrine et de la
jurisprudence sur leurs attributions et leurs rapports avec l’autorité, les autres officiers
publics et les commerçants ainsi que des obligations qui leur sont imposées”. Il est
précisé “Les décisions judiciaires, textuellement rapportées ou analysées avec soin, sont
suivies des indications nécessaires pour être retrouvées dans le Journal du Palais et la
Jurisprudence générale de Dalloz. La 2ème partie renferme toutes les dispositions de la
législation depuis 1312 jusqu’à [l’édition 1853] relatives à la profession de courtier de
commerce.”

(Réf. 34408) Prix 60 €

[Collectif], NOUVELLES ÉTUDES DE SOCIOLOGIE ÉLECTORALE rassemblées
et préfacées par François GOGUEL, Cahier n° 60 de la Fond. nationale des sciences
politiques, série Partis et élections, Paris, Armand Colin 1954, in-8, br., très bon état,
XIII-214 p.

(Réf. 26769) Prix 30 €
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[Collectif], PROBLÈMES DU CATHOLICISME FRANÇAIS, LA NEF, Nouvelle
série, Cahier n° 5, 11ème année, jan. 1954, Paris, Julliard 1954, in-8, demi-toile verte,
tit. sur étiquette sur dos lisse, (plats frottés, traces de ruban adhésif sur la couverture),
intérieur très frais, 224 p.

Premier numéro de la nouvelle série, si on regrettera un peu la caducité des problèmes
abordés, on appréciera le choix de ceux qui touchent à la science politique. Enfin, parmi
les auteurs on notera la présence de François Mauriac, Daniel Rops, Jean Ladrière et
André Peretti.

(Réf. 32459) Prix 40 €

[Collectif], PROBLÈMES FINANCIERS D’APRÈS-GUERRE, conférences
organisées par la Société des Anciens Élèves et Élèves de l’École libre des Sciences
politiques, Paris, Félix Alcan 1922, in-12, br., non coupé, (lég. fané), 250 p.

On notera les interventions de MM. A. d’Aubigny, A. Celier, A. Delatour, J. Décamps,
P. Desforges, Germain-Martin, A. Isaac, A. Lebrun, Raoul-Péret, A. Ribot.

(Réf. 29288) Prix 25 €

[Collectif], RAPPORT DE LA COMMISSION D’INFORMATION instituée par
S.M. le Roi Léopold III le 14 juillet 1946, Luxembourg, Impr. St. Paul 1947, br., 270 p.

Intéressant compte-rendu de la commission chargée d’enquêter sur l’attitude du Roi
Léopold III pendant la Guerre et spécialement sur une possible collaboration de celui-ci
avec l’Allemagne. L’analyse est extrêmement minutieuse. Elle contient la reproduction de
documents nombreux et débouche sur une conclusion minorant la responsabilité du Roi.
Les conclusions de cette commission furent âprement discutées lors du débat sur la
“Question Royale”.

(Réf. 639) Prix 45 €

[Collectif], RECUEIL DE TEXTES DE DROIT INTERNATIONAL PUBLIC par
LE FUR (Louis) et CHKLAVER (Georges), 2ème éd., Paris, Dalloz 1934, fort in-8, br.,
non massicoté, table chronologique imprimée sur papier bleu, index alphabétique sur
papier rose, (couv. d’origine remplacée par une photocopie collée au ruban adhésif), bon
état, X-1117 p.

Les documents historiques et projets traités dans ce recueil commencent avec le Traité
entre Ramsès II et le Prince de Cheta XIIIème siècle avant J. C. ; en passant entre autres,
par le Serment prêté par les Grecs lors de l’invasion médique Vème siècle avant J.C. ; La
Treuga dei et les Synodes de Narbonne au XIème siècle ; Sully 1560-1641 ; Hugo Grotius
1583-1645 ; Emmerich de Vattel 1714-1767 ; Jean-Jacques Rousseau 1712-1778 ;
Emmanuel Kant 1724-1804 ; Les capitulations 28 mai 1740 ; L’Arrêté du Conseil
Exécutif provisoire de la Convention 16-20 nov. 1792 ; Le projet de déclaration du Droit
des Gens présenté à la Convention par l’Abbé Grégoire le 4 floréal An III ; La
Convention entre la Grande-Bretagne et la France concernant le règlement pacifique des
Conflits internationaux le 14 oct. 1903 ; etc.
Le droit positif contemporain présente la Doctrine de Monroe le 2 déc. 1823 ; la
Convention destinée à garantir le libre usage du Canal maritime de Suez le 29 oct. 1888 ;
L’Acte général de la Conférence de Bruxelles pour l’abolition de l’esclavage le 2 juil.
1890 ; La Déclaration de guerre de l’Allemagne à la Russie le 1er août 1914 ; La
Convention d’armistice avec l’Allemagne le 11 nov. 1918 ; jusqu’au Concordat entre le
Saint-Siège et l’Empire allemand.

(Réf. 24992) Prix 60 €
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[Collectif], RECUEIL DE TEXTES DE DROIT INTERNATIONAL PUBLIC, par
LE FUR (Louis) et CHKLAVER (Georges), 2ème éd., Paris, Dalloz 1934, fort in-8, rel.
pleine toile grise, tit. doré sur dos lisse, (mors fendus, dos abimé), intérieur frais,
X-1117 p.

Les documents historiques et projets traités dans ce recueil commencent avec le Traité
entre Ramsès II et le Prince de Cheta XIIIème siècle avant J. C. ; en passant entre autres,
par le Serment prêté par les Grecs lors de l’invasion médique Vème siècle avant J.C. ; La
Treuga dei et les Synodes de Narbonne au XIème siècle ; Sully 1560-1641 ; Hugo Grotius
1583-1645 ; Emmerich de Vattel 1714-1767 ; Jean-Jacques Rousseau 1712-1778 ;
Emmanuel Kant 1724-1804 ; Les capitulations 28 mai 1740 ; L’Arrêté du Conseil
Exécutif provisoire de la Convention 16-20 nov. 1792 ; Le projet de déclaration du Droit
des Gens présenté à la Convention par l’Abbé Grégoire le 4 floréal An III ; La
Convention entre la Grande-Bretagne et la France concernant le règlement pacifique des
Conflits internationaux le 14 oct. 1903 ; etc.
Le droit positif contemporain présente la Doctrine de Monroe le 2 déc. 1823 ; la
Convention destinée à garantir le libre usage du Canal maritime de Suez le 29 oct. 1888 ;
L’Acte général de la Conférence de Bruxelles pour l’abolition de l’esclavage le 2 juil.
1890 ; La Déclaration de guerre de l’Allemagne à la Russie le 1er août 1914 ; La
Convention d’armistice avec l’Allemagne le 11 nov. 1918 ; jusqu’au Concordat entre le
Saint-Siège et l’Empire allemand.

(Réf. 37857) Prix 60 €

[Collectif], RECUEIL DES LOIS, DÉCRETS, ORDONNANCES, ARRÊTÉS ET
DÉCISIONS MINISTÉRIELS, AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT CONCERNANT LA
CAISSE D’AMORTISSEMENT ET LA CAISSE DES DÉPÔTS ET
CONSIGNATIONS (janvier 1805 - août 1894) AINSI QUE LES INSTITUTIONS
QUI LES ONT PRÉCÉDÉES, Paris, Imprimerie Nationale 1894, gd in-8, demi-chagrin
noir, tit. et filets dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, impression principalement en
double colonne, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel
de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques
de bibliothèque], XLIV-630 p.

Table chronologique de 43 pages des édits, déclarations royales, lois, décrets,
ordonnances, arrêtés, décisions, avis du Conseil d’État contenus dans le recueil à partir
de 1578 jusqu’en 1894.

(Réf. 34516) Prix 60 €

[Collectif], REFAITES UNE CONSTITUTION, Préface de Jules Basdevant, Paris,
Le Jeune Parque 1946, in-8, br., non-coupé, (couv. fanée), intérieur assez frais, 290 p.

Un des ouvrages célèbres paru au moment de la réflexion constitutionnelle amorcée en
1945-46 très inspiré par la théorie du régime parlementaire rationalisé. L’ensemble des
auteurs réfute la mise en place d’un régime présidentiel (v. notamment A. de Laubadère)
et prône au contraire le contrôle de la constitutionnalité des lois, l’instauration de
procédés de démocratie semi-directe, la mise en œuvre de lois électorales de nature à
instituer un système des partis plus restreint. Enfin, on notera la qualité des auteurs :
Jean de Soto, Jean Coutard, Raymond Malezieux, Georges Berlia, Georges Morange,
Maxime Chrétien, François Luchaire, André de Laubadère, Maurice Rolland et Lazare
Kopelmanas. Important.

(Réf. 37256) Prix 50 €

[Collectif], REFAITES UNE CONSTITUTION, Préface de Jules Basdevant, Paris,
Le Jeune Parque 1946, in-8, br., non-coupé, (couv. fanée), intérieur assez frais, 290 p.

Un des ouvrages célèbres paru au moment de la réflexion constitutionnelle amorcée en
1945-46 très inspiré par la théorie du régime parlementaire rationalisé. L’ensemble des
auteurs réfute la mise en place d’un régime présidentiel (v. notamment A. de Laubadère)
et prône au contraire le contrôle de la constitutionnalité des lois, l’instauration de
procédés de démocratie semi-directe, la mise en œuvre de lois électorales de nature à
instituer un système des partis plus restreint. Enfin, on notera la qualité des auteurs :
Jean de Soto, Jean Coutard, Raymond Malezieux, Georges Berlia, Georges Morange,
Maxime Chrétien, François Luchaire, André de Laubadère, Maurice Rolland et Lazare
Kopelmanas. Important.

(Réf. 41525) Prix 50 €
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[Collectif], SATYRE MENIPPÉE. DE LA VERTU DU CATHOLICON
D’ESPAGNE ET DE LA TENUE DES ESTATS DE PARIS. À laquelle est adjousté
un Discours sur l’interprétation du mot de Higuiero d’Infierno & qui en est
l’Autheur. Plus le Regret sur la mort de l’Asne Ligueur d’une Damoiselle qui
mourut durant le siège de Paris. Avec des remarques & explications des endroits
difficiles, Ratisbonne, Mathias Kerner 1664, petit in-12, basane brune mouchetée, dos
lisse orné, tit. dorée sur pc. olive, plats encadrés de filets dorés, tr. marbrées, vignettes,
lettrines, p. de titre à la sphère de Kepler (qui est mort à Ratisbonne), (plats frottés, accroc
à la coiffe sup., coins lég. émoussés, mouillure brune, p. 3 à 22 manquantes, petit manque
à la p. 23), 7-336 p.

Il s’agit de la tenue des états généraux du 26 janvier 1593 convoqués par le Duc de
Mayenne, chef hostile à Henri IV et dont le but était d’élire un roi catholique. Le présent
recueil est une œuvre collective mêlant prose et vers. Cet ouvrage est autant remarquable
pour son contenu et l’importance historique des débats que par la sublime éloquence de
ses auteurs. On y trouve la procession conduite par le recteur Rose et destinée à passer
en revue toutes les forces de la Ligue, les harangues du duc de Mayenne, du légat du
pape, du cardinal de Pelvé et surtout celle d’Aubray, député du Tiers-État et dans
laquelle Pierre Pithou peint les malheurs du peuple français, lui
reproche son aveuglement et le rappelle à cette alliance du peuple et de la monarchie
nationale qui devait être le seul salut de la France à cette époque. On attribue le
Catholicon à Pierre Le Roy, les vers à Passerat et à Pierre Rapin et les harangues à
J. Gillot qui avait eu pour collaborateur Flor. Chrestien et P. Pithou.
La première édition officielle date de 1594 et le texte connaîtra des multiples publications
jusqu’à la fin du XVIIIème siècle. L’édition que nous présentons ici fait partie des plus
rares et conserve l’intérêt de l’édition princeps.

(Réf. 27310) Prix 800 €

Collectif, SOCIALISM AND FOREIGN POLICY by SOCIALIST UNION,
Foreword by Philip Noel-Baker, London, Book House Ltd. 1953, in-8, rel. éd., bon état,
79 p.

(Réf. 21475) Prix 25 €

[Collectif], SOCIÉTÉ D’ÉTUDES LÉGISLATIVES : RAPPORTS
PRÉPARATOIRES À LA SEMAINE INTERNATIONALE DE DROIT, n °IV : LE
RÉGIME MATRIMONIAL DE DROIT COMMUN, Tours, Impr. Deslis 1937, in-8,
br., non coupé, bon état, 164 p.

Rapport général par Ripert.
(Réf. 14290) Prix 40 €
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[Collectif], SOCIÉTÉ DE LÉGISLATION COMPARÉE : RAPPORTS
PRÉPARATOIRES À LA SEMAINE INTERNATIONALE DE DROIT, n° 1 :
L’ABANDON DE FAMILLE ET SES SANCTIONS, Tours, Impr. Deslis 1937, in-8,
br., bon état, 159 p.

Rapport général par Marc Ancel ; rapport français par P. Bouzet ; rapport anglais par
M. Wortley ; rapport canadien par M. Pelland.

(Réf. 14287) Prix 50 €

[Collectif], STATUTS SYNODAUX du Diocèse de Paris promulgués dans le Synode
de 1902 ; Lettre de S. Em. le Cardinal Richard, archevêque du diocèse, adressée au
clergé du diocèse ; Table analytique, Paris, Secrétariat de l’Archevêché / Libr.
Poussielgue 1902, in-8, br., (dos insolé, couv. salie, rares piqûres), VIII-468 p.

Nous noterons une table des décrets et indults pontificaux, ordonnances, lois et décrets
civils et lettres archiépiscopales concernant les vicaires généraux, les chanoines,
l’institut catholique, les curés, les vicaires, les aumôniers, les prêtres étrangers, les
communautés religieuses, les confréries, le prêtre dans sa vie privée, les rapports du
prêtre avec ses confrères, les rapports du prêtre avec le monde, le baptême, l’eucharistie,
la pénitence, l’extrême-onction, l’ordre, la visite de la paroisse, les dimanches et fêtes,
les processions, la sacristie, les droits temporels de l’église, les droits temporels du curé,
la police du culte et la visite pastorale. Une importante table analytique couvrant sur
près de 40 pages l’“abjuration” au “zèle pour l’administration des sacrements”. En fin
de vol. Acta Synodi parisiensis 1902 en latin et la liste des participants des 7
commissions.

(Réf. 34037) Prix 50 €

[Collectif], THE POLISH DIET, plaquette publiée à la demande de la Chancellerie
du SEJM de la République Populaire Polonaise, Varsovie, Arkady 1959, in-8, toile
beige, tit. doré, nombreuses photographies et reproductions, 122 p.

(Réf. 13804) Prix 30 €

[Collectif], TOWARD THE COMPARATIVE STUDY OF PUBLIC
ADMINISTRATION edited by William J. SIFFIN, Indiana, Indiana University Press
1959, in-8, br., bon état, 331 p.

Intervenants : Lynton K. Caldwell, Alfred Diamant, Ferrel Heady, Albert Lepawsky,
James Mosel, Fred W. Riggs, Walter R. Sharp and William J. Siffin

(Réf. 29097) Prix 30 €
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[Collectif], XXVIe SEMAINE SOCIALE UNIVERSITAIRE L’ENSEIGNEMENT
INSTITUTION SOCIALE du 1er au 6 avril 1957 ; Coll. Univ. libre de Bruxelles Inst.
de sociologie Solvay ; fondateur Émile Waxweiler, Directeur Henri Janne, Bruxelles,
Institut de sociologie Solvay 1957, in-8, br., (dos insolé), intérieur très frais, [ouvrage
provenant d’une université et comportant des marques de bibliothèque], 358 p.-[4 ff.].

Ont contribué : L. Collard, L’éducation nationale dans la cité ; Ed. Pierre Seeldrayers,
L’entreprise étatique d’éducation nationale ; M. Coulon, “L’honnête homme” à travers
les civilisations ou la relativité des modes d’éducation ; H. Janne, La démocratisation
des études universitaires ; F. Hotyat, L’école de tous. Les problèmes sociologiques ;
Y. Roger, Coordination des enseignements et “Planning” des études ; R. Van
Waeyenberghe, La sélection scolaire actuelle et la démocratisation de l’enseignement ;
M. Vander Stock, Valeur sociale d’un régime scolaire de mi-temps pédagogique et
sportif ; M. Graffar, Incidence de l’école dans les problèmes d’ascension et de régression
sociales ; E. Vandergoten, L’école des parents ; F. Bigwood, Rapports entre l’école et la
famille et entre tous les organismes en relation avec l’enfance ; A. Vangoidsenhoven, Les
sourds-muets, aveugles, troublés de la parole... et la société ; A. Pierard, L’école clinique
pour estropiés ; R. de Cooman, Les communautés d’enfants ; R. Brihaye, Un type de
communauté d’enfants : La Cité de l’Enfance de Marcinelle ; L. Renson, Les sections
techniques de l’enseignement moyen ; M. D’Have, L’industrie et la formation
professionnelle ; J. Brusson, L’école, l’usine et le syndicat ; T. Decaigny, L’école comme
moyen de formation sociale ; L. Hendrickx, L’école dans la cité ; L. Gailly, Grandeur et
servitudes de l’éducateur ; J. Vandendries, L’évolution de la position sociale de
l’instituteur en Belgique ; M. Hicter, Les mouvements de jeunesse, troisième milieu ;
S. de Coster, La sociologie et l’évolution de la pédagogie contemporaine ; A. Doucy,
Essai de synthèse et de conclusion.

(Réf. 34966) Prix 40 €

COLLECTION DES PROCÈS-VERBAUX DE L’ASSEMBLÉE PROVINCIALE
DU BERRI tenue à Bourges en Septembre et Octobre 1780 ; Précédé de détails
relatifs aux principaux objets qui ont occupé les Assemblées de 1778 & 1779, t. I de
1778 à 1780, t. II : 1783 ; seconde éd., en additif : 2 tableaux relatifs à la navigation
intérieure de cette contrée, Paris / Bourges, Née de la Rochelle / B. Cristo 1787, 2 t. en 1
vol. in-8, demi-velin ivoire, plats papier, dos lisse muet, culs-de-lampe et vignettes,
impression à grande marge, non massicoté (1 mors inf. lég. fendu, 1 coin du plat sup.
rongé, rares piqûres, 6 derniers ff. lég. tachés en marge), XIX-345 p.-[9 ff.]-287 p. [7 ff.].

(Réf. 32425) Prix 170 €

COLLECTION DES RÈGLEMENS DES GENS DES TROIS ÉTATS DU PAYS ET
DUCHÉ DE BRETAGNE, arrêtés, sous le bon plaisir du roi, en leur Assemblée de
1786, pour être exécutés & observés, Rennes, Nicolas-Paul Vatar 1787, ptt in-8,
demi-vélin récent, dos lisse avec filet à froid en tête et double filet à froid en queue, tit. et
hermine imprimés en noir sur vol., annotation au crayon sur gardes, ex-libris moderne
imprimé en contre-plat int., excellent état, X-92 p.-5 ff.

Rarissime recueil des États de Bretagne de 1786 rassemblés ici dans un magnifique petit
volume à la reliure moderne.

(Réf. 31879) Prix 450 €
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COLLET (Abbé Pierre), TRAITÉ DES DISPENSES EN GÉNÉRAL ET EN
PARTICULIER dans lequel on résout les principales difficultés qui regardent cette
matière ; ouvrage qui peut servir de supplément aux Conférences de Paris et
d’Angers, 4ème éd. revue par l’auteur, Avignon, Louis Chambeau 1759, in-4, pl. veau
fauve, dos à 5 nerfs, tit. doré sur pc. havane, caissons richement ornés de motifs floraux et
double filet dorés encadrant, tr. rouge, dentelle sur coupes, cachet ancien de bibl. sur p. de
tit., impression en double colonne, (dos frottés avec fortes épidermures, coiffes
manquantes, dentelle dorée sur nerfs partiellement effacée, coupes et coins émoussés avec
mq., qq. p. piquées), XVI-588 p.

“Les lettres initiales du frontispice signifient le Continuateur de Tourneli, Pierre Collet,
prêtre de la mission. Ce traité de Collet a été attaqué par le Père Collin, docteur en
théologie, prémontré réformé, dans un écrit intitulé : observations critiques” (Dupin, réf.
2801). Si le Père Collin relève nombre de citations inexactes, des contradictions ou
d’autres “fautes singulières”, ce traité n’en demeure pas moins un ouvrage de référence
à la date d’édition. En effet, outre le traité à proprement parler, cet ouvrage est constitué
d’une petite cinquantaine de Lettres dans lesquels sont abordés les thèmes aussi
importants que le serment illusoire, le mariage des infidèles, “L’empêchement du crime”,
l’honnêteté publique ou le pouvoir des abbés. Enfin, une dernière partie est consacrée
aux règles du droit canon. Unique édition en format in-4°.

(Réf. 31423) Prix 350 €

COLLIGNON (Théo), INITIATION À LA PRATIQUE DU BARREAU, Préface de
Jacques Charpentier, Paris, Cujas 1954, in-8, br., (couv. lég. fanée, dos insolé, tache en
marges inf. sur tous les ff. et les couv.), intérieur frais, 194 p.

(Réf. 33762) Prix 30 €

[Colloque], LE STATUT DE L’ÉTRANGER ET LE MARCHÉ COMMUN, 57ème
Congrès des Notaires de France, Tours 1959, Introduction de E. S. de la Marnière ;
t. I - L’immigration, ses conséquences économiques et sociales - Le statut civil de
l’étranger - Le statut professionnel de l’étranger en France - Le statut des sociétés
étrangères ; t. II : Actes du Congrès, Procès-verbaux des Commissions et des
Assemblées, Voeux ; t. III : MEMORIAL , Tours, s. éd. 1959, 3 vol. in-8, br., , 424 p.

Notons les contributions de A. Latournerie, L’immigration, ses conséquences
économiques et sociales ; Y. Deletré, Le statut civil de l’étranger ; L. Chaine, Le statut
professionnel de l’étranger ; C. Thibierge, Le statut de la société étrangère.

(Réf. 33457) Prix 40 €

[Colloque], LES ORIENTATIONS NOUVELLES DES SCIENCES CRIMINELLES
ET PÉNITENTIAIRES, Travaux de la Semaine internationale de Strasbourg, 18 au
22 mai 1954 ; Annales de la Fac. de droit et des sc. po. de Strasboug, Paris, Dalloz
1955, br., non coupé, (papier lég. jauni en marges), 236 p.

Séance du 18 mai : Recteur Hubert, Professeur de Greef, Mme Favez-Boutonnier, Prof.
Lebret, Inspecteur Pinatel ; Séance du 19 mai : Doyen Weill, Conseiller Brouchot, Prof.
Légal, Prof ; Chavanne, Doyen Bouzat, Prof. Levasseur, Prof. Perrin, Prof. Vouin,
Substitut Herzog, Sénateur Pernot, Président Gorphe, Doyen Weill, Bâtonnier Collignon,
Ch. Germain, G. Turpault ; Séance du 21 mai : Doyen Weill, Préfet P. Demange,
Conseiller Ancel, Prof. Léauté, Substitut Pottecher, M. Lenormand, Prof. Simonin.

(Réf. 30964) Prix 45 €
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[Colloque], LES ORIENTATIONS NOUVELLES DES SCIENCES CRIMINELLES
ET PÉNITENTIAIRES, Travaux de la Semaine internationale de Strasbourg, 18 au
22 mai 1954 ; Annales de la Fac. de droit et des sc. po. de Strasboug, Paris, Dalloz
1955, br., non massicoté, (couv. lég. fanée), 236 p.

Séance du 18 mai : Recteur Hubert, Professeur de Greef, Mme Favez-Boutonnier, Prof.
Lebret, Inspecteur Pinatel ; Séance du 19 mai : Doyen Weill, Conseiller Brouchot, Prof.
Légal, Prof ; Chavanne, Doyen Bouzat, Prof. Levasseur, Prof. Perrin, Prof. Vouin,
Substitut Herzog, Sénateur Pernot, Président Gorphe, Doyen Weill, Bâtonnier Collignon,
Ch. Germain, G. Turpault ; Séance du 21 mai : Doyen Weill, Préfet P. Demange,
Conseiller Ancel, Prof. Léauté, Substitut Pottecher, M. Lenormand, Prof. Simonin.

(Réf. 34746) Prix 45 €

[Colloque], PROBLÈMES D’ACTUALITÉ EN MATIÈRE DE PROCÉDURE
CIVILE ET DE DROIT NOTARIAL. Travaux des journées d’études du 25 mai
1957 en liaison avec l’Association Régionale des Avocats des Barreaux du Bas-Rhin,
du Haut-Rhin et de la Moselle et du 15 février 1958 en liaison avec le Conseil
Régional des Notaires de la Cour d’Appel de Colmar, Annales de la faculté de droit
et des sciences politiques et économiques de Strasbourg, t. VI , Paris, Dalloz 1959,
in-8, br., non rogné, (couv. lég. salie), 444 p.

Soulignons les contributions de M. Weill, Allocution ; M. Mischlich, Allocution ; Hélène
Sinay et Me merckel, Les problèmes d’unification de l’Arbitrage ; Georges Martzloff,
Trois procédures du Droit local particulièrement efficaces, simples et économiques : le
commandement de payer, la saisie-attribution et la saisie-immobilière ; Gilbert Struss,
La procédure locale de pourvoi ; Roger Perrot, L’autorité de la chose jugée en Droit
local ; Charles Lapp, Révision du code de procédure civile et unification de la
procédure ; M. Radouant et E. Guillmot, Quelques problèmes d’actualité en matière de
donations entre époux ; F. Lotz et Émile Becqué, La réforme foncière en Droit commun
français, son application en Droit local ; Me Hauger et J.-P. Diehl, Quelques problèmes
de la procédure d’adjudication forcée immobilière du Droit local.

(Réf. 28212) Prix 70 €

[Colloque], SÉCURITÉ COLLECTIVE EN EUROPE, Académie polonaise des
sciences, Conférence tenue à Varsovie du 3 au 6 avril 1955, compte-rendu, Varsovie,
Panstwowe Wydawnictwo Naukowe 1955, in-8, rel. pleine toile verte sous jaquette (bon
état mais jaquette fanée), IX-330 p.

(Réf. 20611) Prix 30 €

[Colonie], Loi RELATIVE AUX COLONIES, Donné à Paris, le 28 Septembre 1791.
Signé Louis M. L. F. Duport. Département de la Nièvre, bull. n° 1291, Nevers,
Imprimerie de J. Lefebvre 1791, in-4, feuillet libre coupé, (qq. rousseurs), 4 p.

(Réf. 3596) Prix 90 €
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COMMINGS (Homer) et McFARLAND (Carl), FEDERAL JUSTICE, New York,
McMillan Company 1937, in-8, rel., bon état, ENVOI, 576 p.

(Réf. 21712) Prix 25 €

[COMTE (Auguste)], CHERFILS (Christian), SYSTÈME DE POLITIQUE
POSITIVE D’AUGUSTE COMTE, CONDENSÉ PAR CHRISTIAN CHERFILS, t.
I : Discours préliminaire sur l’ensemble du Positivisme. Introduction fondamentale.,
ss lieu, s. éd. (1851) 1912, in-8, pl. toile brique, tit. doré sur pc. noire. Exemplaire de
travail avec de nombreuses feuilles intercalaires manuscrites, ratures, ajouts,
modifications à l’encre et en couleur. P. de tit. originale manquante., 748 p.

Il s’agit de l’exemplaire de travail dont Ch. CHERFILS s’est servi pour sa condensation
de l’ouvrage d’Auguste Comte. Il comporte donc de très nombreuses insertions,
annotations, ainsi qu’un important aperçu bibliographique des œuvres d’Auguste Comte
de la main de Christian Cherfils. Intéressant.

(Réf. 28544) Prix 50 €

CONCENATIUS (Jacobus), JACOBI CONCENATII JURISCONS.
QUAESTIONUM JURIS SINGULARIUM LIBRI QUATOR. In quibus causarum
forensium apices Iudiciorum difficillimi nodi ac αντινομίώμ dissolutiones
resoluuntur, Lugduni (Lyon), Apud Gulielmum Rouillium 1556, in-folio, rel. pl. velin
ivoire, dos muet, gravure en pl. page de tit. avec ex-libris, bandeaux et lettrines,
impression en double colonne, trous d’attaches visibles, (plats tachés, fortes épidermures
avec mq., coiffes accidentées, p. cornées, reliure interne visible, travail de vers en marge
sur les 10 premières p., mouillures avec mq. de papier en p. de garde, mouillures sur qq.
ff. imprimés), 14 ff.-167 p.

Manque à Cujas
(Réf. 31919) Prix 500 €

[Conseil d’État], INSTALLATION DU CONSEIL D’ÉTAT PAR LE PREMIER
CONSUL (AN VIII), Le Petit Journal, n° 616 du dimanche 7 septembre 1902,
reproduction en quadrichromie d’un détail de la peinture originale de Auguste
Couder à l’occasion du centenaire de la création du Conseil d’État, Paris 1902, [44 x
31 cm], coul. lég. passées, papier jauni. Au Verso, CHEVAUX ALLEMANDS
DÉSERTEURS, 8 p.

(Réf. 33443) Prix 30 €
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[Conseil d’État], LE CONSEIL D’ÉTAT. LIVRE JUBILAIRE PUBLIÉ POUR
COMMÉMORER SON CENT CINQUANTIÈME ANNIVERSAIRE : 4 NIVOSE
AN VIII - 24 DÉCEMBRE 1949, Paris, Sirey 1952, in-4, exemplaire non numéroté,
imprimé sur Alfa Timgad à grande marge, br., 4 photographies hors texte, (couv. fanée
avec accroc en coiffe sup.), int. frais, [exemplaire de la bibliothèque de André Toulemon],
693 p.

L’introuvable ouvrage qui contient notamment l’article de Roger Latournerie sur les
Méthodes juridictionnelles du Conseil d’État.

(Réf. 42987) Prix 500 €

[Conseil d’État - Cour des comptes], VACHON (Marius), LE PALAIS DU
CONSEIL D’ÉTAT ET DE LA COUR DES COMPTES, avec quatre fac-similé et
une eau-forte, Paris, A. Quantin 1879, in-4, br., non coupé, exemplaire n° 208 sur papier
hollande, (couv. fanée avec des mouillures, sans atteintes au texte), 30 p.

(Réf. 36855) Prix 80 €

[Conseil de l’Europe], RAPPORT DE LA COMMISSION DES AFFAIRES
SOCIALES ADOPTÉ PAR LA COMMISSION LE 4 AVRIL 1950 de l’assemblée
consultative, Strasbourg, CE 1950, in-8, br., (petits accrocs), 388 p.

(Réf. 29283) Prix 60 €

Conseiller au Parlement de Paris, Règne de Henri III, XVIème siècle, planche 40 [circa
1840], 14 X 22 cm., estampe aquarellée, bon état.

(Réf. 3430) Prix 60 €
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CONSTANT (Benjamin), LETTRES À SA FAMILLE 1775-1830, précédés d’une
introduction par Jean H. Menos, Paris, Delamain & Boutelleau 1932, in-8, br., non
rogné, (couv. passée), intérieur frais, 598 p.

(Réf. 41419) Prix 40 €

CONSTANT (Benjamin), MÉMOIRES SUR LES CENT JOURS EN FORME DE
LETTRES AVEC DES NOTES ET DES DOCUMENTS INÉDITS, nouvelle éd.,
Paris, Pichon et Didier 1829, in-8, br., (couv. tachée et fanée, qq. rousseurs), intérieur
frais, XXX-182-196 p.

Désormais pourvue d’une édition définitive (œuvres complètes T. XIV, Nymeier 1993
publiées sous la direction de K. Kloocke), ce texte important de Benjamin Constant qui
est ici présenté dans sa deuxième et dernière édition publiée du vivant de l’auteur qui
contient en particulier une substantielle introduction de 30 P. dans laquelle B. C. revient
sur ce qui est une des périodes les plus délicates de sa biographie et justifie le fait qu’il
ait choisi pendant les Cent Jours de servir à la rédaction de l’Acte Additionnel. Ces
mémoires parurent initialement dans la Minerve en 1819. Leur édition fut interrompue à
la suite de la mort du duc de Berry et du régime de censure de la presse qui s’ensuivit de
sorte que Constant fut amené à terminer leur édition en volumes en 1822. Stendhal a
évoqué ce livre de la manière suivante : "On devine le vrai, même à travers les réticences
d’un homme d’esprit, c’est ce qui rend fort piquant le dernier livre de M. Constant." Ces
éditions anciennes sont peu courantes.

(Réf. 9543) Prix 140 €

[Constitution], DE LA CONSTITUTION DU DUCHÉ OU ÉTAT SOUVERAIN DE
NORMANDIE (…) et les variations qu’elle a subi depuis Rollon jusqu’à Philippe (…
) et depuis ce Prince jusqu’à nous, ss lieu, s. éd. (1789 ?), in-8, débr., défraîchi, couv. et
tit. manquants jusqu’à la p. 3, trous de vers marginales et petite galerie de vers au début
affectant lég. le texte, qq. mouill. et moisissures, 382 p.

(Réf. 28429) Prix 50 €

CONSTITUTION DE LA RÉPUBLIQUE FRANÇAISE ET LOIS Y RELATIVES,
Paris, Imprimerie de la République An IV, in-12, parchemin jaspé d’époque, tit. impr. sur
pc. en papier, (usage, dos coupé avec manque), intérieur frais, X-360 p.

(Réf. 26385) Prix 170 €

129



CONTRAMONT (M. de), COMMENTAIRE DES TARIFS DU CONTRÔLE DES
ACTES, ET DE L’INSINUATION, SUIVANT LA JURISPRUDENCE ACTUELLE
DU CONSEIL dans laquelle on traite également ce qui est relatif au droit de
Centième denier, avec les principaux Règlements, & différents Arrêts intervenus au
Conseil sur ces matières, nouvelle éd., Paris / Puy-en-Velai, Crespy & Lacombe 1783, 2
vol. in-8, pl. veau blond moucheté d‘époque, dos à nerfs orné, tit. et tom. dorés sur pc. en
maroquin bordeaux et vertes, tr. rouges, roulette sur les coupes, bandeaux, culs-de-lampe,
(dos lég. décolorés par le soleil, 2 petits trous et un coin cassé sur le t. I), bel exemplaire
malgré les défauts indiqués, VII-664 / 453 p.

(Réf. 26370) Prix 400 €

COQUILLE (Guy), LES COUSTUMES DU PAYS ET DUCHÉ DE NIVERNOIS,
avec les annotations et le commentaires de G. Coquille, Paris, Ariel L’Angelier 1610,
in-4, couverture manquante, page de titre détachée avec bcp. de manques, travaux de vers
en marge intérieure de la page 59 à 220 et de 381 à 448 avec légères atteintes au texte,
traces de mouillure en marge inférieure, qq. p. jaunies), exemplaire de travail parfaitement
lisible et consultable, 964-[34] p.

Admirable texte, peut-être le meilleur commentaire coutumier jamais écrit, en tous les
cas supérieur à ceux de Dumoulin. Il faut signaler que Coquille a placé au début du texte
une introduction sur la comparaison entre le droit coutumier et le droit romain. L’édition
ici présentée est la seconde qui parut, elle se présente en outre de manière assez
émouvante comme un instrument de travail fortement utilisé mais demeurant agréable de
consultation.

(Réf. 30512) Prix 180 €

COQUILLE (Guy), LES ŒUVRES DE MAISTRE GUY COQUILLE, SIEUR DE
ROMENAY, CONTENANT PLUSIEURS TRAITEZ TOUCHANT LES
LIBERTEZ DE L’ÉGLISE GALLICANE, L’HISTOIRE DE FRANCE & LE
DROICT FRANÇOIS. Entre lesquels plusieurs n’ont point encore esté imprimez, &
les autres ont esté exactement corrigez. Le Catalogue desdits Oeuvres se trouvera
ensuite de la Préface, Paris, Jean Guignard 1665, 2 vol. in-folio, pleine basane brune
d’époque, tit. & tom. dorés sur dos à 6 nerfs, caissons ornés de fleurons, dentelles et
doubles filets encadrants dorés, (mors fendus, de nb. petites restaurations, coins émoussés,
qq. petites rousseurs et mouillures marginales), rel. fatiguée,
[22 ff.]-538 p.-132 p.-[20 ff.] / [5 ff.]-456 -428 p.-[27 ff.].

E. O. du recueil de toutes les œuvres de l’auteur nettement plus consultables que les
éditions du début du XVIIème siècle qui contient en outre une série de textes qui n’ont
certes pas l’importance de son Commentaire de la coutume du nivernais ou de son
Institution mais recèlent des développements importants. Sur l’influence de Coquille on
doit se référer au récent article de J.-L. Thireau dans la revue d’histoire des facultés de
droit.

(Réf. 39903) Prix 490 €
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COQUILLE (Guy), ŒUVRES POSTHUMES, EXCELLENS ET CURIEUX DE
M. GUY COQUILLE, SIEUR DE ROMENAY, NOUVELLEMENT RECOUVREZ
& MIS EN LUMIÈRE. ENSEMBLE TROIS AUTRES PETITS OUVRAGES DE
DIVERS AUTHEURS DE TOUS LESQUELS LE CATALOGUE SE VOIT EN LA
PAGE SUIVANTE, Paris, Michel Bobin 1650, in-4, veau blond moucheté, dos à nerfs
orné, tr. rouges, roulette sur les coupes, (épidermures, éraflures et manque au premier plat,
petits accrocs à la pc. de tit., petit manque à la p. de tit. sans conséquence sur le texte, qq.
soulignures et annotations anciennes), ex-libris anciens, 3 f.-68-184-76-26 p.

Ouvrages complet et qui, comme l’indique le titre, consiste en la réunion d’oeuvres
excellentes et curieuse. On y trouve en particulier le Dialogue sur les causes des misères
de la France, entre un catholique ancien, un catholique zélé, et un palatin, fait en l’année
1590 ; les Mémoires pour la réformation de l’Estat ecclésiastique, faits en l’année 1592 ;
un excellent Traicté des libertez de l’Église de France, et des droicts et authorité que la
couronne de France a des affaires de l’Église dudit royaume par bonne et saincte union
avec ladite Église, fait en l’année 1594 ; la fameuse Consultation de
M.A.L.A.E.P. [Monsieur Antoine Loisel, Avocat en Parlement] sur la réception du
concile de Trente en France, faite en l’année 1596 ; l’Extraict d’aucuns articles du
Concile de Trente, qui semblent estre contre et au préjudice de la Justice royale et
libertez de l’Église gallicane, fait par Messieurs de l’Assemblée tenue à Paris en Avril
1593 ; Observations de Philalethe sur un libelle intitulé "Optatus Gallus", et publié en
l’an 1640, en ce qui regarde le livre des libertez de l’Église gallicane, imprimé en l’année
1639.
Dupin, réf. 1442 pour des éditions postérieures / BNF, réf. FRBNF36343503, manque à
Berkeley et à la Library of Congress.

(Réf. 20022) Prix 500 €

CORBIN (Jacques), TRAICTÉ DES DROICTS DE PATRONAGE
HONORIFIQUES ET AUTRES EN DEPENDANS. CONTENANT LES LOIX DE
TOUS LES PEUPLES, ORDONNANCES, COUSTUMES, ET ARRESTS SUR CE
INTERVENUS, dédié à Nicolas de Verdun (…), Paris, Thomas Blaise 1622, in-12,
maroquin bordeaux, dos à nerfs orné d’arabesques et de fleurons, tit. doré, tranches
dorées, plat encadré de quadruple filets perlés et dorés avec un motif floral à chaque angle
des filets intérieurs, roulette sur les coupes et dentelle à l’intérieur des plats, frontispice
gravé, portrait gravé de N. de Verdun sous forme de dépliant, lettrines et vignettes,
impression sur papier de rives (PREMIER PLAT MANQUANT, coiffe sup. restaurée,
mors sup. fendu, coins émoussés), 39 f.-1082 p. + table.

Dans une perspective humaniste, cette étude des droits honorifiques qui est en réalité une
véritable étude du système féodal et du système de préséance entre différents types de
seigneurs. La reliure aurait été somptueuse s’il n’avait pas manqué le premier plat.

(Réf. 13425) Prix 400 €

CORMENIN (Louis de), LETTRE DE M. DE CORMENIN À M. PASQUIER, ext.
de La nouvelle Minerve (8ème livraison), ss lieu, ss nom ss date, in-8, ff. reliés par fils,
(fané, qq. rousseurs), 12 p.

Plaidoyer pour la réhabilitation du “Jury et de la liberté” suite à la charte de 1830
abrogeant implicitement la loi du 25 mars 1822.

(Réf. 29709) Prix 25 €
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CORMENIN (Louis de), LETTRES SUR LA LISTE CIVILE ET SUR
L’APANAGE, 13ème éd., Paris, Pagnerre 1837, ptt in-8, 13 x 8 cm, demi-veau brun, tit.
sur dos à 4 nerfs orné de dentelles, fleurons et filets dorés, tr. marbrées, (fortes
épidermures avec mq. de cuir, mors fendillés), intérieur très frais, 192-122-30 p.

(Réf. 35563) Prix 75 €

[Cormenin], BASTID (Paul), UN JURISTE PAMPHLÉTAIRE : CORMENIN,
PRÉCURSEUR ET CONSTITUANT DE 1848, Paris, Hachette 1948, in-8, br. non
rognée, (couv. fanée avec des accrocs) , 282 p.

La célèbre et inégalée biographie du grand publiciste avec une bibliographie d’une rare
ampleur.

(Réf. 41444) Prix 80 €

CORPUS JURIS CIVILIS, Editio nova, Prioribus correctior, Tomus primus, quo
continentur Institutionum libri quatuor, et Digestorum sive Pandectarum, libri
quinquaginta ; Tomus secundus, quo continentur :
D. Justiniani Codicis, libri XII.
Authenticæ seu Novellæ Constitutiones CLXVIII.
Edicta XIII et
Constitutiones Aliqot ejusdem Imperatoris, nec non Iustini & Tiberii ex libro Iuliani
antecessoris.
Leonis Imperatoris Novellæ CXIII.
Constitutiones Imperatoriæ juris Orientalis.
Canones Apostolorum.
Consuetudines Feudorum.
Consuetudines Friderici II.
Extravagantes.
De pace Constantiæ liber, Amstelodami (Amsterdam) / Lugduni Batavorum (Leyde),
Joannem Blaeu & Lud. & Dan. Elzevirios - Franciscum Hackium 1664 / 1663, 2 vol. fort
in-8, veau brun, tit. doré sur pv. bordeaux, dos à 4 nerfs ornés de fleurons et filets dorés,
plats encadrés de filets dorés et fleurons aux coins, lettrines, tit. gravé pl. p. en frontispice,
impression en double colonne, (dos abîmés, coiffes accidentées avec des mq., des
rousseurs), [10 ff.]-1038 / 820.

Ouvrage édité à Amsterdam par Vve Daniel Elsevir, Jansson-Waesberg, Vve Johann à
Sommeren, Abraham Wolfgang, Henri & Vve Théodore Boom. Le T. I contient :
Institutionum libri quatuor, et Digestorum sive Pandectarum libri quinquaginta ; T. II :
D. Iustiniani Codicis, libri XII ; Authenticæ seu novellæ constitutiones CLXVIII ; Edicta
XIII ET Constitutiones Aliquot ejusdem Imperatoris, nec non Iustini & Tiberii ex libro
Iuliani antecessoris ; Leonis Imperator Novellæ CXIII ; Constitutiones Imperatoriæ juris
Orientalis ; Canones Apostolorum ; Consuetudines Feudorum ; Consuetudines Friderici
II ; Extravagantes ; De Pace Constantiæ liber.

(Réf. 40950) Prix 290 €
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[Corpus Juris civilis], GALISSET, CORPUS JURIS CIVILIS ACDEMICUM
PARISIENSE ; IN QUO JUSTINIANI INSTITUTIONES, DIGESTA, SIVE
PANDECTÆ, CODEX, AUTHENTICÆ, SEU NOVELLÆ CONSTITUTIONES,
ET EDICTA COMPREHENDUNTUR ; prætera leonis et aliorum imperatorum
novellæ constitutiones, canones sanctorum apostolorum, ac feudorum libri ; huic
editioni, cum optimis quibisque collatæ, nove accesserunt, sub titulo juris
antejustinianei, Ulpiani fragmenta libri regularum singularis, Pauli sententiarum
libri V, breviora veterum juriconsultorum fragmenta, ac Gaii institutionum
commentarii IV ; denique leges similes seque invicem illustrantes, contrariæ,
abrogatæ breviter notis indicantur ; opera et cura C. M. Galisset, curiis
parisiensibus advocati, NOVA EDITIO, Lutatiæ Parisorum [Paris], A. Cotelle 1873,
fort in-4, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 4 nerfs, filets à froid encadrant les caissons,
signets alphabétiques apparents sur la tranche verticale, (signets fanés, plats et coupes
frottés avec qq. mq. de papier sur les coupes, dos lég. frottés), intérieur frais, 1732-1268
colones.

Parmi les nombreuses éditions scientifiques et les plus importantes de la doctrine
française du Corpus, publiée à partir de 1830, on notera celle de 1873 comme l’une des
plus tardives. Ce sont les références de cet ouvrage qui sont le plus souvent citées dans
les manuels et traités du XIXe et XXe siècle. Exemplaire bien conservé dont tous les
signets sont présents et utilisables.

(Réf. 36806) Prix 120 €

CORVINUS (Johannes Arnoldi [Jean-Arnold]), IOAN. ARN. CORVINIIC.
POSTHUMUS PACIANUS ; SEU DEFINITIONES Juris utriusque, Viri CL.
IULIIPA CIIa Briga, IC posthume, Insigni auctu, & divisionum, integrorum
titulorum, aliaque accessione plane navatæ. Editio altera. Recognita & amplissima
dote locupletata ab ARNOLDO CORVINO a BELDEREN, I. Fil. IC, Amsterdam,
apud Ludovicum & Danielem Elzevirios 1659, in-12, plein veau havane d’époque, tit.
doré sur pc. de maroquin brun, dos à 4 nerfs orné de fers et filets dorés encadrants les
caissons et les plats, tr. dorées, filets dorés soulignant les coupes, ex-libris imprimé,
marges intérieur et supérieur courtes, (mors marqués, tr. lég. frottées, qq. rousseurs),
[5 ff.]-440 p.-[30 ff.].

Corvinus, à la fois théologien et juriste, dû quitter son pays natal, la Hollande, confronté
aux persécutions auxquels les “remontrans” et “arminiens” l’exposaient puisqu’il était
lui-même d’obédience protestante (évangélique). C’est à Orléans qu’il devint docteur en
droit, puis avocat au barreau d’Amsterdam pour y devenir professeur. Il fut
particulièrement influent en Europe où ces ouvrages furent largement diffusés. Les
Pothumes pacianus, éditées pour la première fois en 1643, constituent un manuel “fort
commode” à l’époque et “souvent réimprimé”. Il consiste en un cours de droit canonique
et civil d’inspiration aristotélicienne. Nous disposons ici de l’édition remanié par son fils,
Corvinus van Belderen.

(Réf. 37314) Prix 140 €

COSACK (C.), TRAITÉ DE DROIT COMMERCIAL, traduit sur la 6ème éd.
allemande (1903) avec l’autorisation de l’auteur et de l’éditeur par Léon MIS
Préface de E. Thaller ; t. I : Introduction - Théories générales du droit commercial,
du commerçant et de son négoce, des actes de commerce en général - Théories
générales du droit maritime - Vente commerciale - Commission, mandat et
courtage ; t. II : Opérations de crédit et de paiement - Opérations de bourse -
Opérations de la librairie - Opérations de transport - Opérations des Postes et
Télégraphes - Opérations des gardes, Paris, Giard & E. Brière 1904-1905, 2 vol. in-8,
demi-basane bleue (t. I) et verte (t. II), tit. doré sur dos lisse orné de nombreux filets
dorés, armes “École de commerce de Bordeaux”, cachet de bibl., (fortes épidermures, dos
insolés, haut du dos du t. I rogné, 2/3 de la surface de la 2ème de couv. du t. II manquant,
coupes et coins émoussés avec mq, t. II dérelié avec dernier ff. détaché), intérieur très
frais, XVI-360 / 478 p.

Un des tous premiers traités de droit commercial étranger traduit en français et qui
inspira nombre de civiliste et commercialiste.

(Réf. 34031) Prix 80 €
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COSENTINI (Francesco), LA RÉFORME DE LA LÉGISLATION CIVILE, Préface
de Edmond Picard, éd. revue et augmentée, Paris, L.G.D.J. 1913, in-8, débr., non
coupé, V-549 p.

(Réf. 20475) Prix 30 €

COSTA (Ja. A.), [LACOSTE (Jean de)], NIVARD (Guillaume), CUJAS (Jacques),
D. N. IUSTINIANI PERPETUI AUGUSTI INSTITUTIONUM SIVE
ELEMENTORUM per tribunianum virum magnificum Magistrum & Exquæstore
sacri palatii, & Theophilum & Dorotheum, viros illustres, & Antecessores, Libri
Quatuor emendatissimi ex editione Iacobi Cuiacii. In eosdem Iani A Costa
antecessoris clariss. Commentarius nunc primum editus opera ac studio G. N. cum
variis Indicibus, Paris, Edmond Martini 1659, in-4, veau brun moucheté, dos à nerfs
orné, tit. doré,, tr. jaspée, (fortes épidermures sur les plats et au dos, coiffes accidentées,
mors fendus, qq. mouill. et piqûres), 9 f.-519 p. + index.

Professeur de droit à Cahors et à Toulouse, mort en 1637 et considéré par Dupin comme
un commentateur estimé (n° 1735), ce commentaire est le fruit de son cours professé à
l’Université de Toulouse. Très rare commentaire des institutions dans le Code justinien
dont il n’existe - a priori - que quatre exemplaires dans les bibliothèques publiques dans
le monde, en particulier il manque à la BNF, et au États-Unis. Édition recueillie par Jean
de La Coste, avec les corrections de Jacques Cujas d’après l’œuvre de Guillaume
Nivard.

(Réf. 13867) Prix 400 €

COTELLE (Louis-Barnabé), COURS DE DROIT ADMINISTRATIF APPLIQUÉ
AUX TRAVAUX PUBLICS, ou TRAITÉ DE LÉGISLATION ET DE
JURISPRUDENCE concernant 1° L’organisation des travaux publics en France ;
2° L’expropriation pour cause d’utilité publique ; 3° L’exploitation des mines ; 4° Le
dessèchement des marais ; 5° Les indemnités pour torts et dommages et
contributions de plus-value, ou de charges locales ; 6° Les concessions de canaux et
chemins de fer, et les clauses et conditions générales du marché des entrepreneurs ;
7° La grande voirie ; 8° Les chemins vicinaux ; 9° Les fleuves et canaux ; 10° Les
rivières non navigables et les usines à eau ; 11° Les établissements insalubres et les
machines à vapeur ; 12° Le conflit d’attribution. Avec un appendice contenant les
lois et règlements qui font l’objet de chaque traité. Seconde édition, Paris,
Carilian-Gœury, Thorel, Potelet 1838, 3 vol. in-8, demi-chagrin grenat, tit. & tom. dorés
sur dos à faux nerfs, roulette dorés et filets à froid encadrant les caissons, tr. mouchetés,
(1 coiffe accidentée, 1 trou de 7 cm. sur le plat sup. du t. 2 sans atteinte au texte,
nombreuses piqûres et rousseurs, qq. pages acidifiée, traces d’humidité int.), rel. agréable,
XLV-X-630 /720 / 806 p.

Cotelle le mal aimé ! C’est ainsi que l’histoire l’a ainsi résumé : de Dupin, qui qualifie
son ouvrage de “peu estimé” (réf. 1966), au dictionnaire des juristes français (PUF,
2007, P. 210-211), qui le résume en 15 lignes sans citer un seul de ses ouvrages, il est
bien le parent pauvre des juristes français du renouveau. Car, et nous l’avons déjà
mentionné à de plusieurs reprises, en droit administratif (Cat 38, réf. 167, Cours de droit
administratif appliqué aux travaux public, Paris Dalmont & Dunod, 1860-1862), on
devrais, très justement, considéré cet auteur comme fondateur du droit moderne. Et le
présent cours de droit civil qu’il enseigna à paris, à la suite de Portiez de l’Oise, n’y
déroge pas. Rare seconde édition.

(Réf. 43827) Prix 450 €
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[Cour des comptes], CENT-CINQUANTENAIRE DE LA COUR DES COMPTES
1807-1957 ; SÉANCE SOLENNELLE DU 28 MAI 1957, Paris, Imprimerie Nationale
1957, in-4, br., sous jaquette, non rogné, contient 15 illustrations hors textes, (couv. lég.
fanée), bon état, 202-38 p.

Cet ouvrage est à la Cour des comptes ce que son Livre jubilaire est au Conseil d’État :
une somme d’études importantes sur cette institution. Très rare.

(Réf. 37381) Prix 210 €

COURCELLE (Louis), TRAITÉ ADMINISTRATIF DES TRAVAUX PUBLICS,
nouvelle éd. complètement remaniée du DICTIONNAIRE ADMINISTRATIF DES
TRAVAUX PUBLICS, et deux compléments à jour au 25 janvier 1937, Paris, Dunod
1927-1937, 2+2 vol. in-8, rel. éd., pleine toile verte, tit. & tom. dorés sur dos lisse, (plats
et coupes lèg. frottés)COURCELLE (Louis), TRAITÉ ADMINISTRATIF DES
TRAVAUX PUBLICS, nouvelle éd. complètement remaniée du DICTIONNAIRE
ADMINISTRATIF DES TRAVAUX PUBLICS, et deux compléments à jour au 25
janvier 1937, Paris, Dunod 1927-1937, 2+2 vol. in-8, rel. éd., pleine toile verte, tit. & tom.
dorés sur dos lisse, (plats et coupes lèg. frottés)..

(Réf. 36447) Prix 170 €

COURCELLE (Louis) et RICARD (Henri), TRAITÉ DES FRAUDES
ALIMENTAIRES AGRICOLES ET MÉDICAMENTEUSES, Paris, H. Dunod et E.
Pinat 1909, in-8, br., partiellement non coupé, (couv. lég. fanée), intérieur très frais,
693 p.

(Réf. 19676) Prix 50 €

COURIER (Paul-Louis), ŒUVRES DE P. L. COURIER, précédées de sa vie par
Armand CARREL, Pamphlets politiques - Fragments d’une traduction d’Hérodote -
Pastorales de Longus - Correspondance, Paris, Firmin-Didot et Cie 1894, in-12, rel.
cartonnée de papier vert, tit. noir sur pc. de toile brune, portrait de P. L. Courier, (qq.
mouillures marginales), intérieur frais, 606 p.

(Réf. 41333) Prix 45 €
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COURIER (Paul-Louis), PAMPHLETS POLITIQUES avec une Préface et des notes
de Jacques Isorni, Paris, Pierre Farré 1947, br., non-coupé, (fané), 254 p.

(Réf. 35394) Prix 50 €

COURTILLOLES (E.F.L. de), RECUEIL DE DOCUMENTS RELATIFS À LA
TENUE DES ÉTATS GÉNÉRAUX DU GRAND BAILLIAGE D’ALENÇON EN
1789, recueillis par E. F. L. de C. 1866, débr., p. de tit. doré, non coupé, tiré à 250
exemplaires, (dos cassé, rousseurs, fané).

(Réf. 35399) Prix 45 €

COURTIN (René), L’ORGANISATION PERMANENTE DU TRAVAIL ET SON
ACTION, Paris, Dalloz 1923, in-8, br., non coupé, (jauni, accrocs et petits manques en
couv.), ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR CAPITANT, XII-355 p.

(Réf. 20505) Prix 70 €
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[Coutume], THAUMASSIÈRE (Gaspard Thaumas de la), NOUVEAUX
COMMENTAIRES SUR LES COUTUMES GÉNÉRALES DES PAYS ET DUCHÉ
DE BERRI, Nouvelle édition, revue, corrigée et augmentée par l’auteur de grand
nombre de difficultés qui n’avoient point été éxpliquée dans la dernière édition, ou
qui l’avoient été trop succinctement, & à laquelle on a joint à la fin un Traité du
Franc-Aleu de Berri, aussi revu, corrigé & augmenté, le tout avec des Notes,
Bourges, Jean-Jacques Cristo 1701 / 1700, 2 t. en 1 vol. in-folio, plein veau fauve raciné,
tit. doré sur dos à 6 nerfs, orné de fleurons, frises et filets dorés, tr. mouchetées, (coiffes et
coins émoussés avec pett. mq., plats frottés avec qq. épidermures, mq. le portrait et la p.
de tit.), 6-[2 ff.]-722-52-[1f.].

« Cet auteur est le plus remarquable et prolifique commentateur des coutumes de sa
province. […] Tous ces travaux font autorité à leur époque ». Et son principal intérêt,
aujourd’hui encore, consiste dans sa remise en question de l’esprit romanisant de la
coutume rédigée et réformée en 1539 sous l’autorité du président Lizet. Il lui reproche en
particulier de s’être attaché « aux pointilles du droit romain », d’avoir méconnu « la
supériorité du droit coutumier qui dans la pratique se traduit par une référence à la
coutume de Paris ». Même s’il admire et utilise le droit romain en tant qu’élément
fondateur du droit français, l’auteur s’inspire, comme modèle, de Philippe de
Beaumanoir, de Du moulin et Guy Coquille. (cf. J. Vendrand-Voyer, Dictionnaire
historique des juristes français, Paris, PUF, 2007). Nous disposons ici de la seconde et
dernière édition [la première date de 1693] bien complète du Traité du Franc-aleu mais
à laquelle il manque malheureusement la page de titre et le portrait.

(Réf. 39310) Prix 420 €

[Coutumes], COUTUMES DU PAYS ET DUCHÉ DE NORMANDIE, anciens
ressorts et Enclaves d’icelui. Augmentées des Arrêts & Réglemens de la Cour, dont
est fait mention en la page suivante. Avec des Extraits sommaires des Édits,
Déclarations, Ordonnances concernant les Mariages. Et le Titre des Decrets y est mis
dans la pureté de la réformation qui en fut faite en l’an 1600, Rouen, Jacques
Besongne 1700, petit in-8, pl. veau, dos à 4 nerfs, tit. doré sur pc. bordeaux, caissons
ornés de filets, dentelle et motifs floraux dorés, (plats très lég. frottés avec ptt. taches
sombres, ors passés, coiffes accidentées avec ptt. mq., coins et coupes émoussés avec ptt.
mq., rares trous de vers traversant en marge, qq. mouillures sur premier tiers des p.), 4
ff-200-152 p.

Minuscule exemplaire de la coutume de Normandie présentée sans commentaire mais
bien complet des textes législatifs jusqu’en mars 1699.

(Réf. 31428) Prix 140 €

[Coutumes], COUTUMES DU PAYS ET DUCHÉ DE NORMANDIE, anciens
ressorts et Enclaves d’icelui, avec les Édits, Déclarations, Arrêts & Règlement de la
Cour, tant du Conseil que de la Cour, corrigés de nouveau, & augmentés jusqu’à
présent. Avec une Table des Matières de la Coutume, tant de la Coutume, Articles
Placités, que du Règlement des Tutelles ; une Table des Usages Locaux à la suite, &
à la fin une autre Table des Édits, Déclarations & Arrêts, Rouen, Richard Lallemant
1767, ptt in-8, pl. basane blond marbré, tit. doré sur pc. de maroquin jaune sur dos à 4
nerfs, fer à froid encadrant les plats, tr. rouges, bandeaux, (plats et dos frottés, ptt.
épidermure en tête du dos, coupes et coins émoussés avec ptt. mq. aux coins sup., p. de tit.
cornée), 30 ff.-592 p.-30 ff.

Amusant coutumier “portatif” bien complet du texte de la coutume de Normandie et de la
jurisprudence jusqu’à la date d’édition. Il contient en outre d’importantes tables des
matières et des édits (manque à Dupin).

(Réf. 33811) Prix 350 €
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[Coutumes], COUTUMES GÉNÉRALE DES PAYS ET DUCHÉ DE BOURGOGNE
AVEC LES OBSERVATIONS DE MESSIRE FRANÇOIS BRETAGNE, celles de
Me Nicolas Perrier, des Notes de Mes. De LaMare & Jehannin, Dijon, A. J. B. Auge
1736, in-4, plein veau brun, dos à 5 nerfs ornés de dentelles dorées, roulettes dorées aux
coupes et nerfs, tr. rouges, ex-libris manuscrit en p. de garde “Antoni Lejeune patroni in
Senatu burgundiæ anno 1738”, portrait hors texte de “Messire Étienne de Cluny” né le 18
mars 1664, (mq. la pc. de tit., dos, plats et coupes frottés avec des épidermures, coins
émoussés, accidents aux coiffes avec un mq. de 1 cm. en tête, trous de vers traversant sans
atteintes au texte), intérieur très frais, [3 ff.]-636 p.

Ce coutumier consiste, sans l’ombre d’un doute, en la réunion des meilleurs
commentateurs de la coutume de Bourgogne. François Bretagne, qui fut l’un des quatre
rédacteurs des Cahiers pour la réformation de la Coutume, nous offre « un commentaire
fort judicieux, composé initialement pour l’instruction de son fils ». Jean Bouhier
confirme d’ailleurs que ses observations « font regretter que le savant magistrat, qui les
a composées, n’ait pas voulu prendre la peine d’approfondir d’avantage la matière,
comme il en était très certainement très capable » (Les coutumes du duché de Bourgogne,
Dijon, Auge, 1742, tome I, P. XXII et s.). Également, Nicolas Perrier, fut considéré
comme l’un des meilleurs aresthographes de la région. Enfin, Jehannin, est considéré par
Bouhier « comme l’un des plus grands ornements du Parlement de Dijon de ces derniers
temps. Son savoir et la sagesse de ses conseils le mirent (...) au rang des plus habiles
consultants, et lui firent donner à juste titre par feu M. de la Monnoye la qualité de
“Papinien de la Bourgogne” ». Dupin, réf. 1210-13

(Réf. 37004) Prix 520 €

[Coutumes], [BONNOT (Job) dit Job BOUVOT], DECOUSU (Hugues), LA
COUSTUME DE BOURGONGNE, DE NOUVEAU COMMENTÉE, ABRÉGÉE,
ET CONFERÉE AVEC TOUTES LES AUTRES COUSTUMES DE FRANCE,
Avec un autre petit Commentaire sur la même Coustume escrit sous le Roy François
I par Hugues Descousu, et un Troisième : y joints quelques Arrests dudit Parlement
de Dijon, Genève, Pierre & Jacques Chouët 1632, fort in-4, pleine basane brune, tit. doré
sur dos à 5 nerfs, orné de dentelles, filets encadrants et roulettes dorés, (mq. une grande
partie du dos, mors cassé, coins et coupes émoussés avec des mq., des rousseurs et des
mouillures claires), [5 ff.]-586-[59 ff.]-251-576-96-36 p.

Disciple de Cujas et protestant convaincu mais modéré, Job Bonnot est un arrêtiste
connu, homme d’expérience qui plaide pendant plus de quarante six ans dans les
parlements de Dijon, Paris et au Grand Conseil. Ce commentaire est divisé en quatre
parties, il s’agit en réalité d’une compilation de celui de Chasseneux et d’ouvrage
d’autres jurisconsultes plus modernes, en particulier une nouvelle édition du
commentaire revendiqué par Celse-Hugues Decousu.

(Réf. 39286) Prix 210 €

[Coutumes], [DURAND (Bernard)], INSTITUTS AU DROIT COUTUMIER DU
DUCHÉ DE BOURGOGNE, Avec le texte de la Coutume, les Cayers contenant
l’interpretation & déclaration des Articles les plus obscurs & ambigus de ladite
Coutûme, & les Notes omises. Et un Mémoire des Villes & Villages qui usent du
Droit-Écrit au Duché de Bourgogne, Dijon, Jean Ressayre 1697, in-8, plein veau brun,
tit. doré dos à 5 nerfs orné de fers et filets dorés, tr. rouges, (coiffes abîmées avec des mq.,
plats et coins frottés avec de fortes épidermures, ors lég. passés sur le dos),
[11 ff.]-279 p.-[3 ff.]-184 p.

« Cet ouvrage publié à Dijon, chez Jean Ressayre, en 1697 [pour la première édition],
par son petit-fils Joseph, avaocat général au parlement de Bourgogne, atteint l’ampleur
d’un traité systématique » (M. Petijean, Dictionnaire historiques des juristes français,
Paris, PUF, 2007). Dupin, réf. 1210-18.

(Réf. 39297) Prix 310 €
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[Coutumes], [DURAND (Bernard)], INSTITUTS AU DROIT COUTUMIER DU
DUCHÉ DE BOURGOGNE, Avec le texte de la Coutume, les Cayers contenant
l’interpretation & déclaration des Articles les plus obscurs & ambigus de la
diteCoutûme, & les Notes omises. Et un Mémoire des Villes & Villages qui usent du
Droit-Écrit au Duché de Bourgogne. Nouvelle édition , revue & corrigée, Dijon, J.
Sirot 1735, in-8, plein veau brun, tit. doré sur pc. fauve, dos à 5 nerfs orné de fleurons et
filets dorés, roulettes sur les nerfs, tr. rouges, (coiffe inf. abîmée avec un mq., plats et
coins frottés avec des épidermures, ors lég. passés sur le dos, reliure du bloc texte abîmé),
[3 ff.]-XVI-500 p.-[3 ff.].

« Cet ouvrage publié à Dijon, chez Jean Ressayre, en 1697 [pour la première édition],
par son petit-fils Joseph, avaocat général au parlement de Bourgogne, atteint l’ampleur
d’un traité systématique » (M. Petijean, Dictionnaire historiques des juristes français,
Paris, PUF, 2007). Dernière édition. Dupin, réf. 1210-18.

(Réf. 39260) Prix 310 €

[Coutumes], [MOTAYS], COUTUMES DE BRETAGNE ET USANCES
PARTICULIÈRES DE QUELQUES VILLES ET TERRITOIRES DE LA MESME
PROVINCE. Avec des observations très-savantes, quantité de Décisions et d’Arrêts,
par lesquels on voit tous les changements qui se sont faits au Palais depuis la
Réformation de ladite Coûtume. Augmentée de deux Tables, l’une des Préférences et
l’autre des Prescriptions, Première édition, Nantes, Nicolas Verger 1725, in-4, pl. veau
noisette, tit. sur pc. fauve sur dos à 5 nerfs orné de fleurons, dentelles et filets encadrants
dorés, roulette sur les coupes, tr. rouges, tit. bicolore noir et rouge, bandeaux, vignettes et
lettrines, (plats frottés avec épidermures, coiffe de queue accidentée, coupes et coins
émoussés avec ptt mq., en annexe Table des Prescriptions déchirée à 2 pliures sans perte
de texte), intérieur très frais, [Provient de la bibliothèque personnel de Gérard de Chapel
d’Espinassoux acquise par la Famille Filâtre de Longchamps], [9 ff.]-585-64-26-10 p.

Un commentaire anonyme de cette coutume dont l’auteur est révélé par Poullain Duparc.
Cette coutume de Bretagne est appelée « coutume de l’Anonime ». Barbier I-810b,
Kerviler X-694, Miorcec de Kerdanet 168, Sacher 152, Levot II-524, Dupin, 1213-25.

(Réf. 35343) Prix 630 €

[Coutumes], [THIERIOT (Jean-Baptiste)], L’ESPRIT DE LA COUTUME DE
TROYES COMPARÉE À CELLE DE PARIS. Avec la Carte Géographique du
Territoire qu’elle régit. Ouvrage utile aux gens d’affaire, Bourgeois, Praticiens de
Campagnes, à tout chefs de Famille, & aux Jeunes-Gens qui se destinent au Palais,
Troyes / Paris, Vve Lefebvre / Vve Amaulry 1765, in-8, pleine basane fauve mouchetée, tit.
doré sur pc. bordeaux, dos lisse richement orné de fers, filets et dentelles dorés, plats
encadrés d’un filets à froid, tr. rouges, roulette dorée sur les coupes, carte annoncée
absente, (coiffes et coins émoussés avec qq. petits mq., coupes frottés avec qq.
épidermures), texte frais, XI-[4 ff.]-448 p.

Le titre d’ « Esprit » ici est particulièrement justifié : « Très au fait du contenu des
ordonnances de d’Aguesseau, Thieriot poursuit clairement l’entreprise du grand
jurisconsulte ; sa synthèse dépasse volontiers la lettre de la coutume de Troyes, pour n’en
conserver que l’esprit et pour la conformer au droit commun coutumier ». La préface de
l’ouvrage indique d’emblée son dessein qui ne consiste pas à rédiger un commentaire de
la coutume, mais plutôt une introduction à l’étude de celle-ci. Il regroupe ainsi les grands
principes du droit civil par matière, expose la règle à suivre et note en marges les
références aux articles de la coutume. Il est aussi intéressant de constater que lorsque la
coutume de Troyes est silencieuse sur certains thèmes, l’auteur emprunte tout simplement
à la coutume de Paris, son souhiat avoué étant de faire des deux coutumes « un seul code
». (G. Meylan, Dictionnaire historique des juristes français, Paris, PUF, 2007).

(Réf. 39225) Prix 420 €
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[Coutumes], BEGAT (Jean) & DEPRINGLE (Guillaume), LA COUTUME DU
DUCHÉ DE BOURGOGNE ENRICHIE DES COMMENTAIRES FAICTS SUR
SON TEXTE PAR LES SIEURS BEGAT, PRÉSIDENT ET DEPRINGLE
AVOCAT AU PARLEMENT DE DIJON, et de plusieurs observations faictes par
divers avocats de la Province, et plusieurs arrêts rendus pour l’explication des
articles de ladite Coutume, ensemble un traité des mains-mortes et des censes, fait
par Monsieur Begat, et un traité particulier fait par Monsieur Sounert, et autres ;
suivi de DISCOURS DU PROCEZ PENDANT AU PARLEMENT DE GRENOBLE
PAR ÉVOCATION, Entre Marceline Piuert de Viteaux, [...] et Monsieur Maistre
Georges de Souvert d’autre, Première partie traitant du à leur enfans Droit
coutumier de Bourgogne touchant les successions des Père & Mère , Lyon, Pierre
Cusset 1652, in-4, pl. veau havane, tit. doré sur dos à 4 nerfs ornés de fers et doubles filets
encadrant dorés, plats encadré de filets dorés, (mq. deux caissons et la coiffe sup., coins
émoussés avec des mq., qq. mouillures et rousseurs), [18 ff.]-356-[4 ff.]-182 p.

De renommée internationale, Jean Begat est choisi par le Roi d’Espagne pour fixer les
limites territoriales de la Franche-Comté avec les cantons de Suisse. Comme conseiller
du Parlement, il est, avec le premier président de La Guesle, Vintimille et Bretagne,
désigné pour la réformation de la coutume de Bourgigne et c’est sous son nom que sont
imprimés Les cahiers des commissaires chargés de la réformation. Ces cahiers ont eu
une très grande valeur dans la doctrine bourguignonne (M. Petitjean, Dictionnaire
historiques des juristes français, Paris, PUF, 2007). Dupin (réf. 1210-10) indique que «
ce livre, rempli d’erreurs et de maximes contraires à l’usance du palais, a été défendu »
et notamment suite à un précédent arrêt. Une réédition paraîtra en 1717 avec l’apport
des remarques de Jean Villers et les commentaires de Jean Guillaume.

(Réf. 39285) Prix 280 €

[Coutumes], CHASSENEUZ (Bartholomæi a), [CHASSENEUX (Barthélemy de)],
CONSUETUDINES DUCATUS BURGUNDIÆ FEREQUE TOTIUS GALLIAE :
COMMENTARIIS D. BARTHOLOMÆI A CHASSENÆO, UT AMPLISSIMIS,
ITA DOCTISSIMIS ILLUSTRATÆ, SUMMAQUE DILIGENTAI & LABORE
RECOGNITÆ, Ex ultima auctoris recognitione. Accessit index locupletissimus,
purgatissimus, & summa side restitutus, Ultima hæ Editio præter innumera menda
que hinc inde sustulit, Gallico textui Latinam versionem superaddidit, Ut Gallici
idiomatis non gnaris æque prodesset ac alÿs, Geneve, Samuelis Cirspini [Samuel
Crispin] 1616, in-folio, plein veau brun sombre, auteur doré sur dos à 6 nerfs, orné de
fleurons dorés et de doubles filets à froids, plats encadrés de double filets dorés, (mors
fendus, ors passés, coiffes et coins accidentés avec de forts mq., plats frottés avec qq.
épidermures, des rousseurs et qq. piqûres), [45 ff.]-1798 col.

Rare et exceptionnelle avant dernière édition de ce monument du droit français, très
complet en outre des 6 planches décrivant sous forme d’arbre généalogique les modes de
succéder. Chasseneux fut particulièrement connu « lorsque fut rendu ce fameux arrêt du
18 novembre 1540, qui condamnait à mort par contumace un certain nombre d’habitants
de Cabrières, Merindol, etc. et qui ordonnait la ruine de leurs maisons. Ces habitants
étaient un reste des anciens Vaudois rendus suspects par la nouvelle doctrine de Luther.
Chasseneux suspendit l’exécution de cet arrêt en demandant au roi que les habitants de
Merindol fussent entendus, et en obtenant un ordre de la cour à cet égard. » (Dupin, réf.
1201-6).

(Réf. 39301) Prix 560 €

[Coutumes], COGNIAUX (François), PRATIQUE DU RETRAIT ET REPRISE
SELON L’ESPRIT DES LOIX, COUTUMES ET USAGES DE LA PROVINCE ET
COMTÉ DE HAINAU, première éd., Mons, Mathieu Wilmet 1743, in-4, veau brun, dos
à 5 nerfs orné de fleurons et dentelles dorés, tr. rouges, (trous de vers non traversant, pc.
de tit. absente, coiffe sup. lég. émoussée, plats frottés avec qq. épidermures, coins sup.
frottés avec mq., rousseurs en garde, bloc-feuilles non-aligné), 294 p.-[9 ff.].

Les textes sur la coutume du Hainaut et celle de Mons sont peu nombreux. Celui-ci, bien
que cantonné au régime des biens féodaux, permet de mesurer certains des aspects les
plus originaux de ces coutumes en particulier en matière procédurale. On y trouve
notamment une bonne description du "retrait de main- ferme ressortissant au chef-lieu de
la ville de Mons" qui applique les chartes échevinales de la ville. Peu courant.

(Réf. 36842) Prix 170 €
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[Coutumes], COGNIAUX (François), PRATIQUE DU RETRAIT ET REPRISE
SELON L’ESPRIT DES LOIX, COUTUMES ET USAGES DE LA PROVINCE ET
COMTÉ DE HAINAU, première éd., Mons, Mathieu Wilmet 1743, in-4, veau brun, dos
à 5 nerfs orné de fleurons et dentelles dorés, tr. rouges, (trous de vers traversant, pc. de tit.
absente mais tit. lisible, coiffe sup. lég. émoussée, plats frottés avec qq. épidermures,
coins sup. frottés avec mq., rousseurs en garde), 294 p.-[9 ff.].

Les textes sur la coutume du Hainaut et celle de Mons sont peu nombreux. Celui-ci, bien
que cantonné au régime des biens féodaux, permet de mesurer certains des aspects les
plus originaux de ces coutumes en particulier en matière procédurale. On y trouve
notamment une bonne description du "retrait de main- ferme ressortissant au chef-lieu de
la ville de Mons" qui applique les chartes échevinales de la ville. Peu courant.

(Réf. 38780) Prix 190 €

[Coutumes], DUNOD DE CHARNAGE (François Ignace), OBSERVATIONS SUR
LES TITRES DES DROITS DE JUSTICE, DES FIEFS, DES CENS, DES GENS
MARIÉS ET DES SUCCESSIONS, DE LA COUTUME DU COMTÉ DE
BOURGOGNE, AVEC LES TRAITÉS À L’USAGE DE LA MÊME PROVINCE
SUR LES INSTITUTIONS CONTRACTUELLES, LA PUISSANCES
PATERNELLE, LES SOCIÉTÉS TACITES, LES BAUX À CHEPTEIL, & UNE
DISSERTATION SUR LES INCENDIES, Besançon, Cl. Jos. Daclin 1756, in-4, rel. pl.
veau blond moucheté, dos à nerfs orné, pc. de tit. en maroquin brun, tr. rouges, p. de tit.
en rouge et noir, (éraflures sur les plats avec manque sur le 1er plat, épidermures au dos,
coupes et coins frottés), intérieur très frais, 4 f.-708-XX p.

Contrairement à la coutume du duché, celle du comté de Bourgogne n’a connu qu’un
nombre très restreint de commentaires et celui de Dunod de Charnage est de toute
évidence le meilleur. Soulignons en particulier les passages décisifs sur le droit des
sociétés qui loin d’un simple commentaire coutumier peut être conçu comme un véritable
traité en la matière d’une qualité tout à fait remarquable. Dernière édition recensée
(Dupin, réf. 1209-5).

(Réf. 13546) Prix 300 €

[Coutumes], DUPLESSIS (Claude), BERROYER (Claude) et LAURIÈRE
(Eusèbe-Jacques de), TRAITEZ DE MR DUPLESSIS ANCIEN AVOCAT AU
PARLEMENT, SUR LA COUTUME DE PARIS, donnez au public sur le Manuscrit
de l’Auteur, plus correct & plus ample que toutes les Copies qui ont parû jusqu’à
présent. Avec des Notes pour servir de preuves, & des Dissertations, de MRS

BERROYER & DE LAURIÈRE (…), 1ère éd., Paris, Nicolas Gosselin 1699, in-folio, basane
brune, dos à nerfs orné, tit. doré sur pc. en maroquin bordeaux, roulette sur les coupes, p.
de tit. rouge et noire, vignettes, culs-de-lampe et lettrines, imprimé sur papier à grande
marge, ex-libris ancien, (épidermures, mors fendus, coiffes accidentées, manques à la
partie inférieure du premier plat, à la coiffe de pied, aux coupes et aux coins, p. de tit. lég.
défraîchie, portrait pl. p. manquant, 2 ff. manquants à la fin remplacés par des photocopies
faites à partir d’un ouvrage similaire, gardes défraîchies), texte très frais, 4 f.-900 p.

Rarissime Édition Originale de cette coutume de Paris parmi les plus cité. Présenté sous
une forme originale de seize traités sur la coutume de Paris, ce commentaire est un des
plus novateurs et modernes qui soit pour l’époque : « Divisés en livres et en chapitres ces
traités révèlent le dessein de Duplessis de renouveler les études coutumières en
abandonnant le traditionnel commentaire exégétique et analytique pour une méthode plus
systématique, plus apte à dégager les principes généraux du droit français. Ferrière (...)
loue la solidité de ses raisonnements, fondés sur “cette équité naturelle qui est le partage
et la marque d’un esprit réglé” (J.-L. Thireau, Dictionnaire historique des juristes
français, P. 284 et s.). Notre exemplaire est bien complet des notes de Berroyer et de De
Laurrière, ainsi que des nombreuses consultations de l’auteur. (Bibliographie : BNF, réf.
FRBNF30380384 ; Dupin, réf. 1267-22 ; Brunet 2685

(Réf. 28846) Prix 900 €
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[Coutumes], DUPLESSIS (Claude), BERROYER (Claude) et LAURIÈRE
(Eusèbe-Jacques de), TRAITEZ DE MR DUPLESSIS, ANCIEN AVOCAT AU
PARLEMENT, SUR LA COUTUME DE PARIS, donnez au public sur le Manuscrit
de l’Auteur, plus correct & plus ample que toutes les Copies qui ont parû jusqu’à
présent. Avec des Notes pour servir de preuves, & des Dissertations, de MRS

BERROYER & DE LAURIÈRE. Ouvrage non seulement nécessaire pour la parfaite
intelligence des Titres de cette Coutume, dont les Articles sont expliqués dans un
ordre naturel & qui peut servir de modèle pour commencer les autres Coutumes,
mais encore très utile pour tous les Parlements du Royaume, par la réduction
méthodique qu’on y trouve des principes du Droit Français sur chaque matière,
1ère éd., Paris, Nicolas Gosselin 1699, in-folio, pl. veau fauve, tit. sur pc. sur dos à 6 nerfs
orné de fleurons, dentelles et filets encadrants dorés, tr. mouchetées rouge, en haut du 1er

plat en ptt. lettres dorées “Mr HENIN”, tit. bicolore rouge et noir, ex-libris manuscrits sur
p. de tit. dont un rayé à l’encre, bandeaux, lettrines et culs-de-lampe, (épidermures, pc. de
tit. manquante, coiffes absentes, mors fendus sur 5 à 15 cm, coupes et coins émoussés
avec mq., qq. mouillures claires), [4 ff.]-904 p.

Rarissime Édition Originale de cette coutume de Paris parmi les plus cité. Présenté sous
une forme originale de seize traités sur la coutume de Paris, ce commentaire est un des
plus novateurs et modernes qui soit pour l’époque : « Divisés en livres et en chapitres ces
traités révèlent le dessein de Duplessis de renouveler les études coutumières en
abandonnant le traditionnel commentaire exégétique et analytique pour une méthode plus
systématique, plus apte à dégager les principes généraux du droit français. Ferrière (...)
loue la solidité de ses raisonnements, fondés sur “cette équité naturelle qui est le partage
et la marque d’un esprit réglé” (J.-L. Thireau, Dictionnaire historique des juristes
français, P. 284 et s.). Notre exemplaire est bien complet des notes de Berroyer et de De
Laurrière, ainsi que des nombreuses consultations de l’auteur. (Bibliographie : BNF, réf.
FRBNF30380384 ; Dupin, réf. 1267-22 ; Brunet 2685

(Réf. 35448) Prix 980 €

[Coutumes], FERRIÈRE (Claude de), CORPS ET COMPILATION DE TOUS LES
COMMENTATEURS ANCIENS ET MODERNES SUR LA COUTUME DE
PARIS : DU MOULIN, CHARONDAS, CHOPPIN, TOURNET, TRONCON,
GUERIN, FORTIN, BRODEAU, RICARD, AUZANET, & autres ; ENRICHIE DE
NOUVELLES OBSERVATIONS, & DE PLUSIEURS QUESTIONS DÉCIDÉES
PAR LES ARRESTS DES COURS SOUVERAINES, AVEC LES CONFÉRENCES
DES AUTRES COUTUMES, (…), Paris, Denys Thierry / Augustin Besoigne 1692, 3
vol. in-folio, basane brune jaspée de l’époque, dos à nerfs ornés, tit. et tom. dorés sur pc.
brunes, roulette sur les coupes, tit. rouges et noirs, impression en 2 colonnes, vignettes,
bandeaux, culs-de-lampe et lettrines, (assez mauvais état de la reliure, épidermures,
nombreux manques sur les plats, aux coupes, aux caissons et aux coins, mors fendus et
coiffes accidentées, fortes mouillures au début et en fin des trois vol., papier rongé sur
environ 15 cm en marge de droite, sur les 25 premiers f. du t. III, avec une très faible
conséquence sur le texte), XII-814 / 883 / 8667 p.

Seconde édition au format in-folio de cette compilation en 3 vol. des plus importants
commentateurs de la coutume de Paris parmi lesquels on notera Brodeau, Dumoulin,
Ricard, Charondas, Auzanet, Choppin, Tronçon, Labbé, Joly, etc. (Dupin, réf. 1267-25).

(Réf. 27706) Prix 1500 €

[Coutumes], FERRIÈRE (Claude de), NOUVEAU COMMENTAIRE SUR LA
COUTUME DE LA PRÉVÔTÉ ET VICOMTÉ DE PARIS, Nouvelle édition, revue,
corrigée & augmentée par M. Sauvan d’Aramon, Paris, Libraires Associés 1770, 2 vol.
in-12, pl. veau fauve raciné, tit. & tom. dorés sur pc. bordeaux et verte, dos à 5 nerfs orné
de fleurons, peignes et filets encadrants dorés, tr. rouge, roulette dorée sur coupes, qq.
bandeaux et lettrines, (coiffes lég. émoussées, plats lég. frottés avec qq. épidermures, qq.
rousseurs éparses, pc. de tom. importées), [4 ff.]-432-[11 ff.] / [2 ff.]-516 p.

La coutume de Paris a suscité de nombreux ouvrages de commentaires parmi lesquels
celui de Ferrière fut l’un des plus réputés. Dernière édition et qui manque à la BNF
(Dupin n° 1267-24).

(Réf. 38124) Prix 190 €
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[Coutumes], FILHOL (René), LE VIEUX COUSTUMIER DE POICTOU, Travaux
de la Société d’hist. du droit et des inst. des Pays de l’ouest de la France, n° 1,
Bourges, Tardy 1956, in-8, br., non rogné, 36 pl. hors texte, bon état, XIV-328 p.

(Réf. 39269) Prix 50 €

[Coutumes], HARCHER (Jean-Baptiste-Louis), TRAITÉ DES FIEFS SUR LA
COUTUME DE POITOU, augmenté depuis la mort de l’Auteur, de Remarques qui
contiennent en abrégé, les Dispositions & les Usages des autres Coutumes, & du
Droit Commun sur les Matières Féodales ; & d’un Chapitre de Modèles d’Actes, &
Instructions concernant les Fiefs, les Francs-Aleux, les Censives, &c., Poitiers, J. Felix
Faulcon 1762, 2 tomes en 1 vol. in-4, plein veau fauve moucheté, tit. doré sur pc. brune,
dos à 5 nerfs orné de fleurons, frises et filets encadrant dorés, double filet à froid
encadrant les plats, (plats frottés avec des épidermures, coins et coiffes émoussés avec des
mq., mors sup. fendu sur 8 cm.), XVII-384 p. / 12-450 p.

L’auteur, qui avait l’intention de procéder à un commentaire de l’intégralité de la
coutume du Poitou, commença par les matières les plus importantes à ces yeux, les fiefs
et les donations. Il ne put hélas continuer frappé par la paralysie d’une partie de son
corps.

(Réf. 39258) Prix 420 €

[Coutumes], LE GRAND (Louis), COUSTUME DU BAILLAGE DE TROYES avec
commentaires de Me Louis Le Grand, dans lesquels est conféré le Droit Romain avec
le Droit Coutumier, qui s’observe dans toutes les Provinces du Royaume ; où il a
marqué ce qui est en usage, et a concilié les dispositions particulières des Coutumes,
qui paraissent contraires ; 3ème éd ; Augmentée du Cahier des Coutumes du Bailliage
de Troyes, rédigé en 1494 & du Procès Verbal de 1496. Et de plusieurs Pièces des
années 1507 & 1509 concernant les droits de Bourgeoisies & de Franc-aleu en la
Province de Champagne, lesquelles n’ont point encore été imprimées, Douai, Joseph
Derbaix 1715, in-folio, pl. veau fauve, tit. sur pc. bordeaux avec fleurons et filets
encadrant dorés, tr. mouchetées rouge, vignettes, culs-de-lampe et lettrines, tit. bicolore,
impression en double colonne, (lég. épidermures, pc. de tit. effacée, coiffes arrachées,
mors fendus, coins émoussés avec ptt manque), intérieur assez frais,
[3 ff.]-396-384-[33 ff.]-XXV p.

Majestueux exemplaire du plus important commentaire de cette coutume (le commentaire
de Pithou étant en réalité abusivement désigné du nom de cet auteur) qui couvre
l’ensemble du droit champenois y compris celui des foires (certaines coutumes locales
adjointes à la coutume de Paris traitent également des foires et marchés). Nous disposons
ici d’une des dernières éditions. Rare. (Dupin, réf. 1288-3).

(Réf. 34735) Prix 310 €

[Coutumes], MARCILLY, COUTUMES GÉNÉRALES DU BAILLIAGE DE
TROYES EN CHAMPAGNE, avec un commentaire abrégé tiré des différens
commentateurs, & la solution d’un grand nombre de questions qu’ils n’ont pas
prévues ; un Extrait des Substitutions, & des Tables Alphabétiques de tous les lieux
& differents ressorts de cette Coutume, Paris, Hérissant fils 1768, in-12, veau fauve
moucheté, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs richement orné, filet à froid encadrant
les plats, roulette sur les coupes, tr. jaspées, (mors marqués et fatigués, ors lég. passés sur
les nerfs, qq. épidermures, rares rousseurs), belle édition, XXIII-[1 f.]-645 p.

Importante coutume à la suite de laquelle on trouve un petit recueil d’ordonnances, soit
extraites soit complètes, un précis sur les substitutions et une consultation sur le
franc-alleu de la coutume locale de Chantemerle dans le comté de Champagne. Dupin,
réf. 1288-4.

(Réf. 39247) Prix 350 €
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[Coutumes], MONIER (Raymond), LE LIVRE ROISIN Coutumier lillois de la fin
du XIIIè siècle publié avec une introduction et un glossaire, Préface de A. de Saint
Léger, coll. Documents et travaux publiés par la Société d’histoire du droit des pays
flamands, picard et wallons, t. II, Paris / Lille, Domat-Montchrestien / Émile Raoust
1932, in-8, br., non rogné, (couv. lég. fanée), bon état, XXXV-176 p.

(Réf. 39268) Prix 60 €

[Coutumes], PAILLOT (Pierre), LA REPRÉSENTATION SUCCESSORALE
DANS LES COUTUMES DU NORD DE LA FRANCE. Contribution à l’étude du
droit familial, Bibl. de la société d’histoire du droit des pays flamands, picards et
wallons, t. VIII, Paris / Lille, Domat-Montchrestien / Émile Raoust 1935, in-8, br., non
rogné, (petit manque en couv.), intérieur très frais, ENVOI DE L’AUTEUR À M.
REULOS, II-330 p.

A quelques années de différences, il s’agit de la seconde étude portant sur le même sujet.
Parallèlement à l’ouvrage de R. Besnier (1929), le présent traité vaut en particulier par
ces nombreuses pièces annexes et ces références aux droits coutumiers et étrangers.

(Réf. 27284) Prix 70 €

[Coutumes], TAISAND (Pierre), COUTUME GÉNÉRALE DES PAYS ET DUCHÉ
DE BOURGOGNE AVEC LE COMMENTAIRE DE MONSIEUR TAISAND
Conseiller du Roi Trésorier de France & Général des Finances en Bourgogne &
Bresse, ci-devant avocat au Parlement de Dijon. Dans lequel cette coutume est
expliquée par le droit romain, les Loix des anciens Bourguignons, par l’Usage, le
Commentaire de Monsieur de Chasseneuz, les Annotations de Monsieur Begat
Président au Parlement de Dijon, du Sieur Avocat Despringles & autres : A quoi on
a joint les notes de Me Charles du Moulin & ses décisions sur des questions
considérables, avec un grand nombre d’arrêts, tant anciens que nouveaux, de tous
les Parlements de France et notamment du Parlement de Dijon. La Conformité avec
les autres Coutumes de France et les Tables des Titres, des Articles et des Matières,
Dijon, Jean Ressayre 1648, in-folio, plein veau fauve, tit. sur pc. de maroquin bordeaux,
dos à 5 nerfs richement orné de fleurons, dentelles et filets encadrants dorés, page de tit.
bicolore noir et rouge, 1 cul-de-lampe, bandeaux, lettrines, tr. rouges, roulettes dorées sur
les tranches, (fortes épidermures sur les plats, coiffe de queue accidentée et absente,
coupes et coins émoussés avec ptt. mq., qq. piqûres), bon état, [11 ff.]-872 p.

Cette édition de la coutume de Bourgogne est une des plus importantes puisqu’elle
regroupe les principaux commentaires des plus éminents spécialistes de la matière à cette
époque : le commentaire de Chasseneuz, les annotations de Begat et de Springles, et
enfin les notes de Ch. Dumoulin.

(Réf. 35293) Prix 630 €

COVILLE (Alfred), LES CABOCHIENS ET L’ORDONNANCE DE 1413, Paris,
Hachette 1888, in-8, br., non massicoté, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. fanée et lég.
déchirée, mouillures marginales), XIX-456 p.

Premier grand ouvrage magistral de cet auteur dans lequel il jette une lumière nouvelle
sur l’état de la France au temps de Charles VI ; en particulier, il y décortique, avec une
intelligence rare et méticulosité, la révolte de 1413, épisode de la Guerre civile qui
opposa les Armagnacs aux Bourguignons. Il demeure aujourd’hui encore une œuvre de
référence capitale, la preuve est en donnée par le nombre particulièrement important de
rééditions au cours du XXème siècle.

(Réf. 35654) Prix 120 €
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CRAISSON (l’abbé), DE LA SÉPULTURE ECCLÉSIASTIQUE D’APRÈS LES SS.
CANONS ET LA LOI CIVILE EN FRANCE, AVEC TROIS APPENDICES : 1° sur
les indulgences in articulo mortis ; 2° sur les bénédictions ; 3° sur les préséances.,
2ème éd., Valence, chez l’auteur 1868, in-12, demi-veau vert sombre, bon état hormis qq.
frottements et des marques de bibliothèque, 182 p.

(Réf. 21169) Prix 35 €

CRISPAN (Marquis Diego Soria de), PHILOSOPHIE DU DROIT PUBLIC, suivie
d’un TRAITÉ DE DROIT CONSTITUTIONNEL, traduit de l’italien, 3ème éd.,
Bruxelles, A. Labroue et Cie 1853-1854, 9 vol. in-8, demi-veau violine, tit. & tom. dorés
sur dos lisses richement ornés de fers et filets dorés, Ex-libris à froid de R. D.-E. Gelin,
(qq. coiffes lég. accidentées et mors fendus, marques de bibliothèques sur la p. de tit.),
magnifique reliure décorative d’époque.

(Réf. 41181) Prix 350 €

CROISET (A.), LES DÉMOCRATIES ANTIQUES, coll. Bibl. de Philosophie
scientifique, Paris, Flammarion 1909, in-12, br., (fané, dos déchiré), 338 p.

(Réf. 11622) Prix 25 €

CROSA (Emilio) et alii, LA CONSTITUTION ITALIENNE DE 1948, avec la
collaboration de Ph. Bodda, A. Bertola, P. Greco, C. Mortati, T. Perassi, F.
Pierandrei, coll. Cahiers de la Fond. nat. des sc. po. n° 18, Paris, Armand Colin 1950,
in-8, br., bon état, 274 p.

(Réf. 26740) Prix 50 €
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CROSET (A.-L.), LA FRANCE PILOTE DE L’EUROPE. Des Corporations du
Moyen-Âge à l’Organisation Professionnelle de l’ère nouvelle, Lyon, Centre d’études
corporatives de Lyon 1941, in-8, br., non coupé, (fanée, petits manques à la couv., jauni),
LETTRE D’ENVOI DE L’AUTEUR À MONSIEUR CAPITANT, 395 p.

Une anticipation ambigüe de l’Europe, entre réformisme des années 30 et état français.
(Réf. 20519) Prix 50 €

CROSILHES (Jean-Pierre-Philippe), RECUEIL DES LOIS DE LA RÉPUBLIQUE
FRANÇAISE CONCERNANT L’ORDRE JUDICIAIRE DEPUIS 1790 JUSQU’AU
15 FLORÉAL AN XII, Montauban, Ch. Crosilhes Messidor An VI (1798) à An XIII
(1804-1805), 13 vol. in-12, plein veau fauve raciné, tit. & tom. sur pc. de maroquin
bordeaux et noires sur dos lisses avec motifs géométriques, dentelles et filets dorés, tr.
rouges, roulettes dorées sur les coupes, (7 coiffes de tête et 1 de queue accidentées), [Cet
ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être
frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque].

Recueil complet qui couvre la période révolutionnaire jusqu’au Consulat (1790 à 1805)
et qui connaîtra une suite régulière. Particulièrement utile, ce recueil contient des Notes
indicatives des lois rendue sur chaque matière mais aussi les arrêtés et messages du
Directoire exécutif, les lettres ministérielles et rapports qui sont insérés au Bulletin des
lois. Il dispose d’une utile table chronologique des lois.

(Réf. 34598) Prix 980 €

CROSILHES (Jean-Pierre-Philippe), RECUEIL DES LOIS DE LA RÉPUBLIQUE
FRANÇAISE CONCERNANT L’ORDRE JUDICIAIRE DEPUIS 1790 JUSQU’AU
28 DÉCEMBRE 1811, Montauban, Charles Crosilhes Messidor An VI, 20 vol. in-12,
demi-veau fauve, tit. et tom. sur pc. bordeaux sur dos lisses ornés d’emblèmes
révolutionnaires représentant un trophée associé à un sceptre et à un faisceau ou sorte de
hache, d’une couronne de lauriers entourant la tom. et de triples filets dorés, tr.
mouchetées rouges sur fond jaune, 1 p. manuscrite “Loi du 1xbre 1790 publiée le 12 xbre”,
(plats et coupes très lég. frottés, qq. coiffes émoussées, rares épidermures), très bel
exemplaire.

Recueil complet qui couvre la période révolutionnaire jusqu’au Premier Empire (1790 à
1811). Particulièrement utile, ce recueil, très rare et peu cité, contient des Notes
indicatives des lois rendues sur chaque matière mais aussi les arrêtés et messages du
Directoire exécutif, les lettres ministérielles et rapports qui sont insérés au Bulletin des
lois. Il dispose d’une utile table chronologique des lois.

(Réf. 34947) Prix 1400 €

CROUSEILHES, DUPIN, anonyme, Ouvrage de Jurisprudence contenant :
- Le rapport devant l’Assemblée nationale législative fait au nom de la Commission
chargée d’examiner le projet de loi sur l’organisation judiciaire au cours de la
séance du 18 avril 1850 par M. De CROUSEILHES, représentant du peuple
- Deux Réquisitoires du Procureur général DUPIN dans l’affaire du Sieur Ach.
Marrast (Liberé de la Presse - Compétence du jury - Attaques contre les
fonctionnaires - Preuves des faits diffamatoires) prononcés devant la Cour de
cassation à l’audience du 20 mai 1846 et du 5 mai 1847, respectivement
- Le Réquisitoire du Procureur général DUPIN prononcé devant la Cour de
cassation (chambre criminelle) à l’audience du 31 janvier 1845 (outrage d’un
militaire traduit devant un Conseil de guerre envers un membre de ce Conseil, d’un
grade supérieur au sien (…) puni à la peine des fers (...) ou à la peine
correctionnelle), extrait du Moniteur universel du 1er et 6 février 1845
- Une dissertation lue à l’Académie des sciences morales et politiques concernant la
société civile et la société commerciale, Paris, sans éd. / Moniteur 1845 / 1846 / 1847,
in-8, demi-veau fauve, dos lisse orné de filets et de fleurons, pc. de tit. en maroquin
grenat, tr. marbrée, très bel exemplaire hormis qq. rousseurs, 135-28-24-19-C p.

(Réf. 13198) Prix 300 €
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CROUZIL (Lucien), QUARANTE ANS DE SÉPARATION (1905-1945), Paris -
Toulouse, Didier 1946, in-8, br., non rogné, (couv. détachée, dos abîmé, mq. de papier),
326 p.

(Réf. 37905) Prix 40 €

CUCHE (Paul), PRÉCIS DE DROIT CRIMINEL, 3ème éd., coll. Petits précis Dalloz,
Paris, Dalloz 1929, in-12, br., (lég. fané)., 454 p.

(Réf. 11411) Prix 25 €

CUCHE (Paul), PRÉCIS DE DROIT CRIMINEL, 4ème éd., coll. Petits précis Dalloz,
Paris, Dalloz 1932, in-12, br., (couv. fanée), intérieur frais, 454 p.

L’essentiel du texte est consacré à la procédure criminelle et constitue l’édition princeps
du Précis bien connu de l’auteur qui connaîtra de nombreuses éditions jusque dans les
années 1950.

(Réf. 42766) Prix 25 €
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CUCHE (Paul), PRÉCIS DES VOIES D’EXÉCUTION ET DES PROCÉDURES DE
DISTRIBUTION, coll. Petits Précis Dalloz, Paris, Dalloz 1926, in-12, br., (dos lég.
insolé), intérieur frais, 380 p.

Bibliographie établie par le Recteur Serge Guinchard.
1) Paul Cuche a publié chez Albert FONTEMOING, 4, rue Le Goff, Paris, en 1909 un
"Manuel de procédure civile et commerciale", 837 pages. Avertissement signé du 1er mai
1909.
2) En 1911, sort chez Dalloz un "Petit traité de procédure civile et commerciale", daté
1909-1911, de 837 pages, plus un addendum incorporé à l’ouvrage (pages 839 à 844) ;
mais l’avertissement de Paul Cuche prend soin de préciser "que ce n’est que la mise à
jour [sous forme de l’addendum] d’un ouvrage publié en 1909". De fait, le texte de
1909-1911 est rigoureusement identique à celui de 1909 ; la seule différence est
l’addendum!
On peut donc considérer que les deux éditions de 1909 et 1909-1911, n’en font qu’une.
2) 2ème édition. Date inconnue de moi. Si vous aviez cette édition, vous pouvez me la
mettre de côté!
3) 1926 : 3ème édition, 600 pages, l’ouvrage étant devenu "Précis de procédure civile et
commerciale". Avec un addendum de 4 pages incorporé à l’ouvrage.
4) 4ème, 5ème, 6ème, 7ème éditions : pas en ma possession.
5) 1939 : 8ème édition, 617 p., avec un addendum incorporé à l’ouvrage (10 pages) qui
met l’ouvrage à jour au 15 sept. 1942.
6) En 1946 paraît la 9ème édition publiée sous le nom de Paul Cuche et Jean Vincent,
mais dont l’avertissement signé Jean Vincent (au 1er septembre 1946), nous apprend que
Cuche est mort entretemps (sans donner de date). Elle fait 656 pages avec un addendum
incorporé à l’ouvrage de 14 pages.
7) 1951 : 10ème édition, 590 P. avec un addendum séparé de l’ouvrage, de 17 pages, à
jour au 1er sept. 1954.
8) 1958 : 11ème édition, 592 p.
9) 1960 : 12ème éd., 678 p., avec un addendum de mise à jour au 1er janv. 1961, séparé
de l’ouvrage (31 pages)
10) 1963 : 13ème éd., 719 P. l’ouvrage s’intitule simplement "Procédure civile" tout
court (sans commerciale). Un addendum séparé (93 pages) à jour au 1er oct. 1966.
11) 1970 : 14 ème éd., 848 p., avec un addendum incorporé à l’ouvrage (p. 849 à 880)
qui met l’ouvrage à jour au 1er septembre 1970.
12) 1971 : 15ème édition sous le seul nom de Jean Vincent (avec un avertissement

(Réf. 42757) Prix 30 €

CUCHE (Paul), PRÉCIS DES VOIES D’EXÉCUTION ET DES PROCÉDURES DE
DISTRIBUTION, 2ème éd., Coll. Petits Précis Dalloz, Paris, Dalloz 1930, in-16,
demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à faux nerfs, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque
des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des
Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], [4 ff.]-380 p.

(Réf. 34380) Prix 50 €

CUCHE (Paul), PRÉCIS DES VOIES D’EXÉCUTION ET DES PROCÉDURES DE
DISTRIBUTION, 3ème éd., avec un Addendum de mise à jour au 1er octobre 1934,
coll. Petits Précis Dalloz, Paris, Dalloz 1933-1934, in-8, br., bon état, 384 p.

(Réf. 28399) Prix 30 €
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CUJACII (Jacobi) [CUJAS (Jacques)], JACOBI CIJACII IC PRÆSTANTISSIMI
OPERA OMNIA IN DECEM TOMOS DISTRIBUTA
Vol. I : OPERA OMNIA, IN DECEM TOMOS DISTRIBVTA. QVIBVS
CONTINENTVR TAM PRIORA…
Vol. II : OPERUM PRIORUM…
Vol. IV : OPERUM POSTUMORUM…
Vol. V : OPERUM POSTUMORUM…
Vol. VI : OPERUM POSTUMORUM…
Vol. VII : OPERUM POSTUMORUM…
Vol. VIII :OPERUM POSTUMORUM…
Vol. IX : OPERUM POSTUMORUM…
RECITATIONES SOLEMNES…
Vol. X : SIVE APPENDIX…
Vol. XI : OPERUM OMNIUM IN DECEM TOMOS DISTRIBUTORUM…
Vol. XII : PROMPTUARIUM UNIVERSORUM OPERUM…
Vol. XIII : PROMPTUARIUM UNIVERSORUM OPERUM… (titres complets sur
demande), Neapoli [Naples], Typographia Moriana / Typographi Simoniana 1758-1763,
13 vol. in-folio, plein veau fauve moucheté d’époque, titre & tomaison dorés sur pièces
bordeaux et brunes, dos à 6 nerfs ornés de fleurons et frises, impression des pages de tit.
en deux couleur, Portrait gravé de l’auteur en frontispice, ex-libris manuscrit ancien sur
chaque tome, livre de prix de la « Faculté de droit de Paris - Concours de 1870 - Droit
romain - 1er Prix » et reliure au prix des tomes 1 et 11, (restauration légère et visible sur
qq. coupes et coins, d’autres restent très légèrement frottés avec de mq. mineurs, marque
d’humidité au dos du dernier tome et qq. traces sur les 5 derniers ff., qq. accrocs aux
coiffes de queue), reliure en excellent état et papier presque immaculé.

Nous présentons ici la dernière et la plus importante édition des œuvres de Cujas. En
effet, l’édition napolitaine reprend celle de paris de 1658 ; elle contient en outre, et parmi
les textes les plus importants de l’auteur, les Paratitla codicis, les Recitationes solemnes
sur les Decretales de Gratien et les Recitationes exactissimæ.
Cette collection est également rendue particulièrement intéressante par la présence des
deux volumes de supplément, les PROMPTUARIUM UNIVERSORUM OPERUM.
Jacques Cujas est regardé depuis toujours comme le juriste le plus novateur et important
du droit “moderne”. A. Terrasson évoque l’auteur dans ces termes : “Quelque grand
qu’ait été le mérite des Jurisconsultes dont j’ai parlé jusqu’à présent, on ne saurait le
comparer à Jacques Cujas, qui sans contredit, tient le premier rang parmi les interprètes
du droit romain. Si Cujas était venu au monde quelques temps auparavant, il aurait tenu
lieu de tous les autres commentateurs. On connait parfaitement l’esprit du droit romain,
& l’on n’ignore même de rien lorsqu’on sait ce qui est contenu dans les ouvrages de
Cujas [...]. Il me resterait à recueillir les éloges qui ont été donnés à ce Jurisconsulte :
mais outre qu’ils sont en trop grand nombre pour qu’il me soit possible de les rapporter,
ils sont d’ailleurs tous rassemblés dans quelques termes de l’Épitaphe que j’ai ci-dessus
rapportée, & dans lequel Cujas est appelé le premier & le dernier des Interprètes du
Droit Romain, Juris Romani Interpres primus & ultimus ; ce qui donne clairement à
entendre qu’avant Cujas on n’avait pas éclairci les Loix Romaines, et que ce grand
Jurisconsulte a tout expliqué dans ses commentaires. En effet, on ne saurait refuser à
Cujas la gloire d’avoir écarté de la Jurisprudence ces subtilités scholastiques qui ne
servent qu’à jeter de l’embarras dans l’esprits, & et d’y avoir substituer de cette belle et
noble littérature qui est si intimement liée avec les Lois Romaines, que sans son secours
elles sont toujours énigmatiques & impénétrables.” (Terrasson Antoine, Histoire de la
jurisprudence romaine, Despilly Père, Paris 1750, P. 463 et ss.).

Localisation :
Bibliothèques universitaires en France :

- Bibl. Cujas
- B.U. de Dijon
- Bibl. Lyon III
- B.U. Centrale Rennes II

(Réf. 39360) Prix 6300 €
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CUJACII (Jacobi) [CUJAS (Jacques)], JURISCONSULTI PRÆCLARISSIMI,
OPERUM POSTUMORUM :
- Papinianus, hoc est in omnia æmilii papiniani iureconsulorumcoryphæi opera,
recitationes accuratissimæ a multis multum expatitæ, Sunt autem in Questionum
libros XXXVII, Responsorum libros XIX, Definitionum libros II, De adulteriis libros
II, A [...] librum singularem.
Omnia exManuscriptis codicibus. Qua potuit optima side & diligentia, ex recensione
magni nominis I. C. nunc primum in lucem edita. Cum indicegemino, legum scilicet
explicatarum, rerum & verborum, quæ potissimum in his Commentariis contnentur.
Cum gratis & privilegio Casar. Maiest. ad decenn.
- Julius Paullus sive, Ad Julii Pauli Juriscons. LXXX. ad Edictum. Et XXV.
Quæstionum Libros, Recitationes solemnes. OPUS UT PRÆCLARISSIMUM AC
LONGE utilissimum, ita & bono Antecessorum Iuris, ac studiosorum, nunc primum
iure publico donatum. Cumindice gemino, legum scilicet explicatarum, rerum &
verborum, quæ potissimum in his Commentariis continentur. Cum gratis &
privilegio Cesar. Maiest. addecenn. Libros Quæstionum XXV. Recitationes
solemnes. OPUS UT PRÆCLARISSIMUM AC LONGE utilissimum, ita & bono
Antecessorum Iuris, ac studiosorum, nunc primum iure publico donatum. Cum
indice gemino, legumscilicet explicatarum, rerum & verborum, quæ potissimum in
his Commentariis continentur. Cum gratia & privilegio Cæsar Maiest. ad decenn.
- Opus Paralipomenon, QUO COMPREHENDUNTUR EA OMNIA, QUÆ ULTRA
RECITATIONES IN PAPINIANUM, Jul. Paulum, Codicem Justiniani, &
Pandectas, Operi Posthumo adhuc deerant. Ex manuscriptis codicibus, qua potuit
optimaside & diligentia, ex recensione magni nominis IC. nunc primum in
lucemeditum ; Cum Indice Rerum & Verborum satis largo. Et Gratia Cæsar.
Majestat. ad Decennium., Francofurti (Francfort), Ex Officiana Paltheniana Sumtibus
Hæredum Petri Fischeri 1595 / 1596 / 1598, 3 vol. in-4, demi-basane brune, plats en daim
retourné, tit. doré sur pc. brune, dos à 5 nerfs orné de dentelles et fers dorés, impression
en double colonne, (coiffes absentes, tranchefiles cassés, dos fendu pour le t. I., ors
passés, cuir très frotté avec de fortes épidermures et des accrocs, coins émoussés, plat sup.
presque détaché au t. I, des trous de vers marginaux, une forte acidification du papier sur
l’ensemble du texte), [3 ff.]-618-220-[25 ff.]-[4 ff.]-685 p.-[20 ff.] / [7 ff.]-420-360-194-
[2 ff.]-310 p.-[70 ff.] / [1f.]-72 p.-[30 ff.].

(Réf. 40573) Prix 980 €

[CUJAS (Jacques)], CUJACII (Jacobi), JACOBI CUJACII JURECONSULTI
PRAECLARISSIMI, OPERUM POSTHUMORUM, OPUS PARALIPOMENON,
QUO COMPREHENDUNTUR EA OMNIA, QUÆ ULTRA RECITATIONES IN
PAPINIANUM, Jul. Paulum, Codicem justiniani, & Pandectas, Operi Posthumo
adhuc deerant. EX MANUSCRIPTIS CODICIBUS, qua potuitoptimaside &
diligentia, ex recensione magni nominis IC. nunc primum in lucemeditum, Cum
Indice rerum & Vervorum satis largo. Et Gratia Cæsar Majestat. ad Decennium ;
JACOBI CUJACII JURISCONSULTI PRAECLARISSIMI, REGI CONSILIARII,
Recitationes Solemnes in varios, Eosque præcipos Digestorum titulos, proximæ a
præfatione paginæ adjectos. OPUS UT PRÆCLARUM ACLOGE PRIORIBUS
NERVOSIUS, ITA ET BONO antecessorum juris, ac studiorum, nunc primum jure
publico donatum. Cum Indice rerum & Privilegio Sacr. Cæsar. Majestat. decennali,
Francofurti [Francfort], Ex Officiana Paltheniana Sumtibus Ionæ Rhodii / Ex Officiana
Paltheniana Sumtibus Hæredum Petri Fischeri 1598 / 1596, 2 vol. in-4, plein veau
caramel, tit. & tom. doré sur pc. brune et noire, dos à 5 nerfs ornés de fleurons, et filets
encadrants dorés, plats encadrés d’un filet et ornés de motifs floraux en amande,
impression en double colonne, tit. en noir et rouge, (rel. très abîmée, tous les plats
détachés, dos du t. II cassé, premières p. du t. II chiffonnées et avec des accrocs),
exemplaire de travail mais bien complet, 732 p.-[30 ff.] / [5 ff.]-1392.

Ces œuvres “Paralipomenon” sont très rarement seules ; elles manquent à Cujas.
(Réf. 42452) Prix 190 €
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CUMBERLAND (Richard), LES LOIX DE LA NATURE EXPLIQUÉES PAR LE
DOCTEUR R. C. depuis Évêque de Peterborough, Où l’on recherche et l’on établit,
par la nature des Choses, la forme de ces Loix, leurs principaux Chefs, leur Ordre,
leur Publication & leur Obligation : on y refuse aussi les Élémens de la Morale & de
la Politique de THOMAS HOBBES, traduits du latin par M. Barbeyrac, avec des
notes du traducteur, qui y a joint celles de la Traduction Angloise, Leide, Theodore
Haak 1757, in-4, plein veau brun marbré d’époque, tit. doré sur dos à 5 nerfs, fleurons
dorés aux caissons, double filet doré soulignant les coupes, tr. rouge, culs-de-lampe,
impression à grande marge, table des matières imprimée en deux colonnes, (1 lég.
épidermures au plat inf., coiffes lég. affaissées, qq. p. avec rousseurs), bel exemplaire,
XXVIII-[1 ff.]-436 p.-[4 ff. tables].

Magnifique ouvrage que Dupin (réf. 156/157) qualifie de la sorte : « Ce livre est un des
meilleurs sur le droit naturel, quoiqu’un peu abstrait ». Le traducteur, qui n’est pas non
plus novice dans cette matière, Barbeyrac, estime que cette traduction “méritait bien de
paraître en notre langue, et d’être mise à côté de celles de Grotius et de Pufendorf, avec
lesquels il peut faire un Corps de Pièces bien assorties, qui suppléant l’une à l’autre, et
se prêtant du jour réciproquement, fournissent de quoi s’instruire à fond des vrais
principes du droit naturel et de la morale ». Nous présentons la dernière édition dans une
reliure classique mais en presque parfait état.

(Réf. 36774) Prix 980 €

CUNNINGHAM GLEN (R.), THE UNION ASSESSMENT COMMITTEE ACTS
with Circulars of the Local Government Board and Introduction and Notes
thereon ; 8th ed. of FRY’s Union Assessment Committee Acts. Also a Collection of
Statutory Provisions and a Digest of Decided Cases relating to the Assessment of
Property and Appeal against The Poor Rate, London, Knight & Company 1897, in-8,
cart. vert olive, tit. doré au dos, très bon état, XXIX-431 p.

(Réf. 19605) Prix 50 €

CURASSON (Jacques), TRAITÉ DE LA COMPÉTENCE DES JUGES DE PAIX
dans lequel la loi du 25 mai 1838 et toutes les lois de la matières sont développées et
combinées avec les principes de droit qui s’y rattachent et les règles de la procédure
civile et criminelle, 2ème éd. revue et augmentée par l’auteur, Dijon / Paris / Strasbourg,
Victor Lagier/Joubert/Lagier jeune 1841, 2 vol. in-8, demi-veau grenat, dos à faux nerfs
noirs ornés de filets dorés, tit. et tom. dorés, bon exemplaire hormis qq. frottements en
rel., XXIV-648 / 764-38 p.

Les ouvrages consacrés aux justices de paix conservent aujourd’hui plus d’intérêt que
l’abrogation de cet ordre juridictionnel au profit des tribunaux d’instance ne le laisse
croire. Ils nous renseignent d’abord sur l’état du droit au XIXème siècle dans un certain
nombre de matières (par ex. le droit des biens puisque les juges de paix étaient
compétents dans la majorité des actions possessoires). Ils ont également été les premiers
à s’interroger sur les applications concrètes du principe de séparation des pouvoirs dans
des litiges dépourvus de coloration politique et où les questions juridiques se posaient
donc de manière très nette (droit du domaine public, régime de la police administrative…
). Enfin ils nous dressent également un tableau du droit au quotidien au XIXème siècle qui
est souvent absent des traités généraux. Le présent texte vaut spécialement par sa date
d’édition ancienne qui lui permet de recueillir les solutions du début du XIXème siècle.

(Réf. 13874) Prix 60 €
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CURASSON, TRAITÉ DES ACTIONS POSSESSOIRES, DU BORNAGE, ET
AUTRES DROITS DE VOISINAGE RELATIFS AUX PLANTATIONS, AUX
CONSTRUCTIONS, À L’ÉLAGAGE DES ARBRES ET DES HAIES, AU
CURAGE DES FOSSÉS ET CANAUX, Dijon / Paris / Strasbourg, Victor Lagier /
Joubert / Lagier je 1842, in-8, demi-veau noir, tit. sur pc. noires, filets et au chiffre “G.
Chambon” dorés, dos lisse, tr. mouchetées, (dos insolé, avec épidermure, coiffes, coupes
et coins lég. émoussés, mouillures), VIII-640 p.

Ce thème, particulièrement développé au milieu du XIXème siècle, a connu ces maîtres
avec les traités de Savigny et Jhering. Mais il existe également un ensemble de travaux
plus pratiques tels ceux de Garnier, d’Alauzet et de Currasson

(Réf. 35749) Prix 50 €

CUVILLIER (Armand), MANUEL DE SOCIOLOGIE, avec notices
bibliographiques, Paris, P.U.F. 1950, 2 vol. in-8, br., assez bon état hormis qq.
annotations, pagination continue sur les 2 t., XXVIII-724 p.

(Réf. 23752) Prix 25 €

D’AGUESSEAU (Henri François), DISCOURS ET MORCEAUX CHOISIS DE
MONSIEUR LE CHANCELIER D’AGUESSEAU A L’USAGE DES
RHÉTORICIENS ET DES ÉTUDIANTS EN DROIT, Nouvelle Édition corrigée et
augmentée, Paris, De l’Imprimerie d’Auguste Delalain 1817, in-12, veau marbré, dos
lisse à filets et fers très fin dorés,tit. doré sur pc. en maroquin rouge, liseret doré sur les
coupes, tranches marbrées (coins lég. émoussés dont 2 avec ptt. mq., coiffe inf. abîmée,
plats lég. frottés avec une éraflure au dos, contre-page en papier de rel. manquante), int
presque sans défaut, XVI-472 p.

Notre exemplaire, qui débute par une rapide biographie de l’auteur, rassemble dans une
première partie les discours des avocats Tartarin, Terrason, Cochin et Morlon. Le
second ensemble contient en particulier les discours de d’Aguesseau suivants :
L’Indépendance de l’avocat (prononcé en 1693), Les Causes de la décadence de
l’éloquence (de 1699), La censure publique (de 1669), Les mœurs du magistrat, L’homme
public ou l’attachement du magistrat au service public, L’autorité du magistrat et sa
soumission à l’autorité de la loi, La justice du magistrat dans sa vie privée, la science du
magistrat. La troisième partie est consacrée aux exercices et règles qui préparent aux
fonctions d’avocat. Cet exposé prend l’aspect d’un cours dans lequel sont développées les
notions de droit civil, ou romain, de droit ecclésiastique, et de droit français. Le dernier
ensemble constitue une réflexion sur le droit naturel et le droit des gens.

(Réf. 43907) Prix 280 €

[D’AMOURS (Louis)], EXPOSITION ABRÉGÉE DES LOIX. AVEC DES
OBSERVATIONS SUR LES USAGES DES PROVINCES DE BRESSE & AUTRES
RÉGIES PAR LE DROIT ÉCRIT, Paris, Huart & Moreau / Durand / Pissot 1751, 2 t.
en 1 vol. petit in-8, pl. veau raciné fauve, tit. doré sur pc. de maroquin brune, dos à 5 nerfs
orné de fleurons, dentelles et filets encadrant dorés, tr. rouges, (plats frottés avec lég.
épidermures au 1er plat, ors du premier caisson et du tit. passés, 2 mors lég. fendus sur 3 et
4 cm, ptt accroc d’un cm x un cm en bas du dos, coiffes très lég. accidentées), intérieur
très frais, 216-244 p.-[3 ff.].

(Manque à Dupin). Ouvrage résolument synthétique qui constitue un exposé général du
droit civil à la date d’édition avec en particulier des développements sur le droit des
contrats et le droit de la responsabilité extra-contractuelle. Il est à noter que derrière son
aspect résolument pratique cet ouvrage se caractérise par un plan raisonné d’exposition
qui fait souvent défaut aux volumes plus ambitieux.

(Réf. 34198) Prix 280 €
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[D’AMOURS (Louis)], EXPOSITION ABRÉGÉE DES LOIX. AVEC DES
OBSERVATIONS SUR LES USAGES DES PROVINCES DE BRESSE & AUTRES
RÉGIES PAR LE DROIT ÉCRIT, Paris, Huart & Moreau / Durand / Pissot 1751, in-8,
pl. veau noisette, tit. sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs orné de fleurons, dentelles, peignes et
filets encadrants dorés, tr. rouges, roulettes dorées sur les coupes, 2 ex-libris manuscrits
(épidermures sur les plats, nombreuses mouillures sur les marges latérales et de queue),
4-216-244 p.

(Manque à Dupin). Ouvrage résolument synthétique qui constitue un exposé général du
droit civil à la date d’édition avec en particulier des développements sur le droit des
contrats et le droit de la responsabilité extra-contractuelle. Il est à noter que derrière son
aspect résolument pratique cet ouvrage se caractérise par un plan raisonné d’exposition
qui fait souvent défaut aux volumes plus ambitieux.

(Réf. 35597) Prix 190 €

D’ARBOIS de JUBAINVILLE (Henri), RECHERCHES SUR L’ORIGINE DE LA
PROPRIÉTÉ FONCIÈRE ET DES NOMS DE LIEUX HABITÉS EN FRANCE,
période celtique et période romaine, avec la collaboration de G. DOTTIN, secrétaire
de la rédaction de la REVUE CELTIQUE, Paris, Ernest Thorin 1890, br., non coupé,
(dos lég. cassé, couv. fanée), intérieur frais, XXXI-703 p.

L’ouvrage de Jules Quicherat, De la formation française des anciens noms de lieu, a
paru en 1867 ; pour traiter ce sujet à toutes les époques de l’histoire de France,
Quicherat n’avait employé que 84 pages. M. d’Arbois de Jubainville a repris une partie
étroitement limitée du même sujet : il a écarté d’abord les noms des fleuves, des
montagnes, des bois, pour ne s’attacher qu’à ceux des lieux habités, ensuite tous les noms
de formation postérieure à la conquête franque : son exposé, ainsi réduit aux lois de la
formation des noms des lieux habités en France pendant la période celtique et la période
romaine, occupe 410 pages. Ce chiffre montre les développements qu’ont pris et les
progrès qu’ont faits, à cette époque, les études d’onomastique géographique inaugurées
par Quicherat. Il permet aussi de juger du soin minutieux avec lequel M. d’Arbois de
Jubainville et son collaborateur se sont astreints à approfondir, dans le moindre détail,
les questions que soulève ce thème d’études. Les auteurs ont fait le relevé de tous les
radicaux, noms propres ou noms communs, de toutes les finales, suffixes ou désinences,
qui entrent dans la composition des noms de lieu gaulois et des noms de lieu romains ; à
chacun de ces éléments, ils ont consacré un paragraphe, où ils ont rassemblé le plus
grand nombre possible d’exemples de l’emploi du radical ou de la finale en question. Des
tables détaillées et complètes facilitent l’usage de ce précieux répertoire, pour toutes
études des antiquités locales et de la géographie historique.

(Réf. 30656) Prix 70 €

D’AYRENX (Jacques), LA CONDITION JURIDIQUE DE LA FAMILLE
ILLÉGITIME DANS LE DROIT INTERMÉDIAIRE, Université de Toulouse,
Toulouse, Imp. Coopérative toulousaine 1908, in-8, br., (couv et dos. abîmées, plusieurs
accrocs, mq. la couv. au plat arrière), 246 p.

(Réf. 38986) Prix 45 €
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D’ESPEISSES (Antoine), ŒUVRES DE M. ANTOINE D’ESPEISSES, Avocat et
Jurisconsulte de Montpellier ; Où toutes les plus importantes matières du Droict
Romain sont Méthodiquement expliquées, & accomodées au Droict François :
Confirmées par les Arrets des Cours souveraines,& enrichies des plus utiles
Doctrines des Autheurs anciens & modernes, Dernière éd., nouvellement revue &
corrigée, Lyon, Jean-Antoine Huguetan & Guillaume Barbier 1673, 3 vol. in-folio, plein
veau blond moucheté XIXème, tit. & tom. dorés sur pc. grenats, dos lisses ornés de
roulettes et frises dorées, tr. mouchetées, impression en deux colonnes, (coiffes et coins
lég. frottées avec qq. rares épidermures, qq. mouillures claires sans atteintes au texte,
rousseurs), [10 ff.]-771 / [3 ff.]-710 /  [4 ff.]-476 p.-[136 ff.].

(Dupin n° 1001). Les œuvres complètes de Despeisses contiennent un traité du droit des
obligations, un traité des successions testamentaires, un traité de la pratique civile, de la
pratique criminelle et des droits seigneuriaux et un traité des tailles et autres impositions.
D. mort en 1658 est un des grands oubliés de l’histoire du droit des obligations. En effet,
son traité sur cette matière comprend 470 p., sur 2 colonnes en format in-folio, et est
ainsi notablement plus étendu que toutes les autres œuvres du XVIIème voire du
XVIIIème siècle sur la même question. Sans doute, par rapport aux textes de Domat ou de
Pothier, il consacre des développements moins importants à la théorie générale des
contrats, mais la lecture du texte révèle que sur chaque type de contrat, cette analyse
existe. Au total il s’agit là d’une somme tout à fait essentielle pour le droit des
obligations. Par ailleurs, sa pratique criminelle, fait preuve d’une grande modération, ce
qui est peu commun pour un texte de la première partie du XVIIème siècle.

(Réf. 42691) Prix 300 €

D’ESPEZEL (Pierre), LE PALAIS DE JUSTICE DE PARIS, Château royal avec
une gravure hors texte et trois plans, Nouvelle coll. historique, 7ème éd., Paris,
Calmann-Lévy 1938, in-8, br., non coupé, bon état, 248 p.

(Réf. 37659) Prix 35 €

[DADINE D’AUTESERRE (Antoine) dit Dadine de Hauteserre], DADINO
ALTESERA (Ant.), BREVIS ET ENUCLEATA EXPOSITIO IN
INSTITUTIONUM JUSTINIANI LIBROS QUATUOR, Tolosæ (Toulouse), Heliæ
l’Eglise et Stephani Trevenay 1664, in-4, rel. pl. basane, dos à 4 nerfs, entrenerfs décorés
de fleurons, signatures et dessins sur 1ère p. de garde, tit. en noir et rouge, (plats frottés
avec trous de vers et épidermures, dos usé et nerfs fendus, coiffes dégarnies, coins
émoussés avec mq., ors passés, mouillures et rousseurs, 7 ff.-478 p.

Jacques Poumarède (in Science politique et droit public dans les facultés européennes
sous la dir. de J. Krynen) souligne que Dadine d’Auteserre fut pratiquement le seul
professeur de droit toulousain du XVIIème siècle à qui on doit le relèvement du niveau
général de la Faculté et la notoriété des enseignements des collèges toulousains. On
trouve dans le présent texte les méthodes de l’humanisme juridique d’un Alciat ou d’un
Cujas, notamment par la grande place donnée à l’exégèse philologique et grammaticale
des textes romains ainsi qu’aux explications historiques. Mais il faut voir dans ce traité
plutôt un grand cours de droit civil qu’une étude de droit romain. Son approche est
d’ailleurs assez hostile au pouvoir et intéressera, déjà à l’époque, les pays voisins qui
traduiront ces travaux jusque tard au XVIIIème siècle.

(Réf. 30742) Prix 400 €
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DAIRAINES (Serge), LES ÉTRANGERS ET LES SOCIÉTÉS ÉTRANGÈRES EN
FRANCE, STATUT JURIDIQUE, FISCAL ET SOCIAL, IMMUNITÉS, Paris,
Éditions de Villefort 1957, in-8, br., bon état, 365 p.

(Réf. 44497) Prix 40 €

DALLOZ (Désiré) et DALLOZ (Armand), JURISPRUDENCE GÉNÉRALE :
TABLE DES QUINZE ANNÉES (1841 - 1856) DU RECUEIL PÉRIODIQUE DE
JURISPRUDENCE, DE LÉGISLATION ET DE DOCTRINE, Paris, Bureau de la
Jur. gen. 1857, in-4, demi-chagrin havane, dos lisse orné, (fortes épidermures, accidents
aux coiffes, coupes frottées), intérieur frais, 808-118 p.

Intéressant volume de tables qui débute avant le 1er volume de la nouvelle série
commencée en 1845. Rare.

(Réf. 21824) Prix 50 €

DALMAS (A. de), DES FRAIS DE JUSTICE EN MATIÈRE CRIMINELLE,
CORRECTIONNELLE ET DE POLICE, ou COMMENTAIRE DU RÈGLEMENT
DU 18 JUIN 1811 fondé sur les instructions générales et particulières du Ministère
de la Justice, la jurisprudence de la Cour de cassation et la législation tant ancienne
que moderne ; suivie du texte et des motifs de L’ORDONNANCE ROYALE DU 18
SEPTEMBRE 1833, contenant le tarif des dépens en matière d’expropriation pour
cause d’utilité publique, Paris, Jules Renouard 1834, in-8, demi-basane noire, dos à
nerfs, tit. doré, (rel. lég. frottée, coins inf. émoussés), XXXII-384 p.

(Réf. 12297) Prix 40 €

DALSACE (André), LE BILAN. SA STRUCTURE - SES ÉLÉMENTS, 2ème éd.
refondue avec le concours de Maurice Mareuse et Jean Nataf, Paris, P.U.F. 1958,
in-8, br., (couv. fanée), intérieur frais, XX-458 p.

Brillante analyse richement documentée comportant de nombreuses références à des cas
pratiques.

(Réf. 40736) Prix 50 €
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DAMALAS (Basile V.), L’ŒUVRES SCIENTIFIQUE DE FRANÇOIS SIMIAND,
Préface Maurice Halbwachs, coll. Nouvelle bibliothèque économique, Paris, P.U.F.
1943, in-8, br., (jauni, petit accroc en couv.), ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR CAPITANT, MINISTRE DE L’ÉDUCATION NATIONALE, 276 p.

(Réf. 20613) Prix 50 €

DANSETTE (Adrien), HISTOIRE DES PRÉSIDENTS DE LA RÉPUBLIQUE DE
LOUIS-NAPOLÉON BONAPARTE À VINCENT AURIOL, coll. Présence de
l’histoire, Paris, Amiot/Dumont 1953, in-8, br., non rogné, (couv. lég. fanée avec un pli),
intérieur frais, 298 p.

Historien de qualité, l’auteur nous fournit ici de précieuses monographies de l’ensemble
des présidents de la IIIème et de la IVème République. On peut notamment y suivre très
nettement le déclin des prérogatives présidentielles sous la IIIème et les tentatives de
rétablissements esquissées à diverses époques.

(Réf. 38165) Prix 50 €

DANTY (N.), BOICEAU (Jean) et LE VAYER, TRAITÉ DE LA PREUVE PAR
TÉMOINS EN MATIÈRE CIVILE, CONTENANT LE COMMENTAIRE LATIN
ET FRANÇOIS DE M. JEAN BOICEAU SUR L’ARTICLE 54 DE
L’ORDONNANCE DE MOULINS, avec Plusieurs nouvelles Questions tirées des
plus célèbres Jurisconsultes, & décidées par les Arrêts des Cours Souveraines ; et
des Observations sur l’Article 55 de l’Ordonnance de Moulins & sur le Titre
vingtième de l’Ordonnance de 1667 ; le tout conféré avec l’Édit perpétuel des
Archiducs, les Ordonnances, Statuts & Coutumes de Milan, de Bologne la Grasse, de
Naples, de Portugal & des autres Pays qui ont rapport à l’usage du Droit Français
sur cette matière ; avec le TRAITÉ DE LA PREUVE PAR COMPARAISON
D’ÉCRITURES de M. Le VAYER, 5ème éd., Paris, de Nully / Vincent / Despilly /Vatard
fils 1752, in-4, plein veau brun, tit. doré sur pc. fauve, dos à 5 nerfs ornés de fleurons et
de filets encadrants dorés, tr. rouges, mors cassé, coiffes accidentées avec des mq., pc. de
tit. absente et plats frottés, coins et coupes émoussés avec qq. fortes épidermures, papier
fragilisé par l’humidité et de nb. mouillures, qq. trous de vers traversant), exemplaire de
travail, [13 ff.]-866 p.

(Dupin n° 1213). Ce traité connut une grande fortune et fut constamment réédité de la fin
du XVIIème siècle à la Révolution. Les additions faites dans les nouvelles éditions montrent
bien l’évolution du statut d’administration de la preuve à l’époque des Lumières. On
soulignera les passages consacrés à la preuve des contrats et des obligations ainsi que le
traité sur la comparaison des écritures qui constitue une captivante réflexion sur le statut
juridique de la graphologie. De surcroît, les préoccupations de droit comparé (avec les
différents régimes juridiques italiens ou encore avec le droit portugais) traduisent une
pensée tout à fait moderne pour l’époque. Son ouvrage continuera de servir de référence
pendant la première moitié du XIXème siècle (v. Toullier, 1ère éd., T. 8, P. 14 par ex.).

(Réf. 42826) Prix 80 €
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DANTY (N.), TRAITÉ DE LA PREUVE PAR TÉMOINS EN MATIÈRE CIVILE,
contenant Le Commentaire Latin & François de M. Jean Boiceau, Sieur de la
Borderie, Avocat au Présidial de Poitiers, sur l’Article 54 de l’Ordonnance de
Moulins. (...) avec Plusieurs nouvelles Questions tirées des plus célèbres
Jurisconsultes, & décidées par les Arrêts des Cours souveraines ; Et des
Observations sur l’Article LV de l’Ordonnance de Moulins, & sur le Titre XX de
l’Ordonnance de 1667 ; Le tout conféré avec l’Édit perpétuel des Archiducs, les
Ordonnances, Statuts & Coutumes de Milan, de Bologne-la-Grasse, de Naples, de
Portugal, & des autres Pays qui on rapport à l’usage du Droit François sur cette
matière ; avec le Traité de la Preuve par Comparaison d’Écritures, de M. Le Vayer ;
6ème éd. considérablement augmentée par M.(***), Avocat au Parlement, Paris,
Delalain 1769, in-4, veau brun fin XVIIIème, dos lisse orné, tit. doré, tr. marbrées,
roulette sur les coupes, (épidermures et qq. éraflures sur les plats, coiffe inf. accidentée,
manque à deux coins, qq. rousseurs), XL-863 p.

(Dupin n° 1733). Ce traité connut une grande fortune et fut constamment réédité au
XVIIème siècle à la Révolution. Les additions faites dans les nouvelles éditions montrent
bien l’évolution du statut d’administration de la preuve à l’époque des Lumières. On
soulignera les passages consacrés à la preuve des contrats et des obligations ainsi que le
traité sur la comparaison des écritures qui constitue une captivante réflexion sur le statut
juridique de la graphologie. De surcroît, les préoccupations de droit comparé (avec les
différents régimes juridiques italiens ou encore avec le droit portugais) traduisent une
pensée tout à fait moderne pour l’époque. Son ouvrage continuera de servir de référence
pendant la première moitié du XIXème siècle (v. Toullier, 1ère éd., T. 8, P. 14 par ex.).
Dernière édition.

(Réf. 20975) Prix 170 €

DANTY (N.), BOICEAU (Jean) et LE VAYER DE BOUTIGNY(Roland), TRAITÉ
DE LA PREUVE PAR TÉMOINS EN MATIÈRE CIVILE, contenant Le
Commentaire Latin & François de M. Jean Boiceau, Sieur de la Borderie, Avocat au
Présidial de Poitiers, sur l’Article 54 de l’Ordonnance de Moulins. (...) avec Plusieurs
nouvelles Questions tirées des plus célèbres Jurisconsultes, & décidées par les Arrêts
des Cours souveraines ; Et des Observations sur l’Article LV de l’Ordonnance de
Moulins, & sur le Titre XX de l’Ordonnance de 1667 ; Le tout conféré avec l’Édit
perpétuel des Archiducs, les Ordonnances, Statuts & Coutumes de Milan, de
Bologne, la Grasse, de Naples, de Portugal, & des autres Pays qui ont rapport à
l’usage du Droit François sur cette matière ; avec le Traité de la Preuve par
Comparaison d’Écritures, de M. Le Vayer par M. Danty, Avocat au Parlement ;
6ème éd. , Paris / Rennes, de Nully / Vincent / Despilly /Vatard fils 1769, in-4, pl. veau
blond marbré, tit. doré sur pc. de maroquin bordeaux, dos à nerfs ornés de nombreux fins
motifs floraux et double filets encadrant dorés, double fer à froid encadrant les plats, tr.
rouges, roulettes dorées sur les coupes, (plats frottés avec épidermures, 1 mors inf. fendu
sur 4 cm avec mq du bas du dos, coiffes accidentées), intérieur frais, [14 ff.]-700 p.

Ce traité connut une grande fortune et fut constamment réédité du XVIIème siècle à la
Révolution. Les additions faites dans les nouvelles éditions montrent bien l’évolution du
statut d’administration de la preuve à l’époque des Lumières. On soulignera les passages
consacrés à la preuve des contrats et des obligations ainsi que le traité sur la
comparaison des écritures qui constitue une captivante réflexion sur le statut juridique de
la graphologie. De surcroît, les préoccupations de droit comparé (avec les différents
régimes juridiques italiens ou encore avec le droit portugais) traduisent une pensée tout
à fait moderne pour l’époque. Son ouvrage continuera de servir de référence pendant la
première moitié du XIXème siècle (v. Toullier, 1ère éd., T. 8, P. 14 par ex.). Dupin, réf.
1733.

(Réf. 32977) Prix 170 €

DARAINES (Serge), LES ÉTRANGERS ET LES SOCIÉTÉS ÉTRANGÈRES EN
FRANCE. Statut juridique, fiscal et social. Immunités, Paris, Éd. de Villefort 1957,
in-8, br., bon exemplaire, VI-366 p.

(Réf. 30043) Prix 75 €
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DARD (M. le Chevalier), TRAITÉ DES OFFICES DÉSIGNÉS DANS L’ARTICLE
91 DE LA LOI DU 28 AVRIL 1816 Concernant les Avocats à la Cour de cassation,
Notaires, Avoués, Greffiers, Huissiers, Commissaires-priseurs, Agents de change et
Courtiers, Paris, Charles Hingray 1838 , in-8, demi-veau blond, tit. sur pc. noire sur dos
lisse avec dentelles, fleurons et filets dorés, tr. jaspées, (mors fendus, 3 cm de hauteur
détaché du haut du dos, coiffe de tête accidentée), [Cet ouvrage provient de la
bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la
Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], XVI-594 p.

Ouvrage incontournable de la bibliographie de la matière.
(Réf. 34590) Prix 70 €

DARESTE DE LA CHAVANNE (François Rodolphe) et (Pierre), LES
CONSTITUTIONS MODERNES, Recueil des Constitutions actuellement en vigueur
dans les divers états d’Europe, d’Amérique et du monde civilisé, traduites sur les
textes et accompagnées de notices historiques et de notes explicatives, Paris,
Challamel, aîné 1883, 2 vol. in-8, demi-basane grenat, tit. & tom. dorés sur dos lisse orné
de quadruples filets dorés, (ors lég. passés, coiffes et dos frottés, nombreuses soulignures
au crayon), [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en
couverture et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque], IX-574 / 678 p.

La première édition de ce recueil de Constitutions de l’époque en outre d’une qualité
scientifique irréprochable bien complété par les notes de commentaires qu’ils
l’accompagnent. Il sera édité et substantiellement augmenté jusqu’en 1934.

(Réf. 36652) Prix 160 €

DARMON (Raoul), LA TUNISIE CRIMINELLE (Études criminologiques), Préface
de H. Donnedieu de Vabres, Tunis, La Rapide 1948, br., (p. de garde lég. déchirée,
ouvrage réparé avec 2 agraphes, p. jaunies), 171 p.

(Réf. 30775) Prix 40 €

DARQUENNES (A.), DE JURIDISCHE STRUCTUUR VON DE KERK VOLGENS
SINT THOMAS VAN AQUINO (avec un résumé en français), Leuwen, De Vlaamse
Drukkereij 1949, in-8, br., non coupé, (fané), ENVOI DE L’AUTEUR, 222 p.

(Réf. 13816) Prix 40 €
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DAVID (Marcel), ÉTUDES SUR L’INTERDIT QUOD VI AUT CLAM, Annales de
l’Université de Lyon, 3ème série, Droit, fasc. 10, Paris, Sirey 1947, in-8, br., bon état,
204 p.

Étude historique sous l’angle pénal des interdits possessoires.
(Réf. 26353) Prix 35 €

DAVID (Marcel), LA SOUVERAINETÉ ET LES LIMITES JURIDIQUES DU
POUVOIR MONARCHIQUE DU IXème AU XVème SIÈCLE, avant-propos de Alex
Weill, Annales de la faculté de droit et des sciences politiques de Strasbourg, t. I,
Paris, Dalloz 1954, in-8, br., non massicoté, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. fanée et lég.
tachée), intérieur frais, 284 p.

« L’ouvrage de Marcel David est d'un intérêt considérable. Contrairement à l’opinion
qui fait naître l’idée de souveraineté au XVIème siècle seulement, l’auteur croit pouvoir
retrouver les composantes de celle-ci dans les deux termes, essentiellement romains,
d’auctoritas et de potutas, dont le premier exprime l’autorité suprême et l’indépendance
absolue de son titulaire, et le second, la puissance publique : deux notions que les
sources ont tour à tour distinguées l’une de l’autre ou reconnue comme des aspects du
même pouvoir politique. » (Robert Folz, Annales de la Faculté de droit et de science
politique de Strasbourg, n° 2/1955, P. 276 et s.).

(Réf. 41519) Prix 60 €

DAVIEL (Alfred), TRAITÉ DE LA LÉGISLATION ET DE LA PRATIQUE DES
COURS D’EAU, 3ème éd. revue et considérablement augmentée, Paris, Charles
Hingray 1845, 3 vol. in-8, demi-veau blond, tit. et arabesques dorés sur dos lisses, tr.
jaspées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de
Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de
bibliothèque], VI-522 p.-IV / [3 ff.]-428 p.-XLVI / [3 ff.]-526 p.

Première partie, description exhaustive du régime juridique du domaine public fluvial,
deuxième partie, des servitudes et préservation, et troisième partie des autres cours d’eau
entendus de manière large (droit des sources, des eaux pluviales, des canaux, des
aqueducs…)

(Réf. 34486) Prix 80 €

DAVY (Ernest), TRAITÉ FORMULAIRE DU CERTIFICAT DE PROPRIÉTÉ,
relatif aux rentes sur l’État, Cautionnements, Caisse d’Épargne, Caisse de retraite,
Pensions et Traitements, Certificat de vie et contenant 193 formules annotées, Paris,
chez l’auteur 1913, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets
soulignants, impression en double colonne pour une partie du texte, (dos et nerfs frottés,
qq. épidermures), 182 p.

(Réf. 39473) Prix 30 €
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DAY (Georges), LE DROIT DE VETO DANS L’ORGANISATION DES NATIONS
UNIES, Université de Paris, Faculté de droit, Paris, A. Pedone 1952, in-8, br., non
coupé, (jauni, accrocs en couv.), IV-244 p.

Thèse couronnée par la faculté de droit de Paris consacrée au droit de véto spécialement
dans le fonctionnement des Nations Unies mais également de manière historique au sein
de la Société des Nations et dans les institutions internationales.

(Réf. 21657) Prix 45 €

DAY (Georges), LE DROIT DE VETO DANS L’ORGANISATION DES NATIONS
UNIES, Préface de M. Alexandre Parodi, Paris, A. Pedone 1952, in-8, br., non rogné,
(petit accroc à la couv.), bon état, IV-244 p.

Thèse couronnée par la faculté de droit de Paris consacrée au droit de véto spécialement
dans le fonctionnement des Nations Unies mais également de manière historique au sein
de la Société des Nations et dans les institutions internationales.

(Réf. 37727) Prix 45 €

DAY (Georges), LES AFFAIRES DE LA TUNISIE ET DU MAROC DEVANT LES
NATIONS UNIES, Paris, A. Pedone 1953, in-8, br., très bon état, 134 p.

(Réf. 18939) Prix 25 €

DAYOT (Armand), JOURNÉES RÉVOLUTIONNAIRES 1830-1848, d’après des
Peintures, Sculptures, Dessins, Lithographies, Médailles, Autographes, Objets… du
Temps, Paris, Ernest Flammarion [cirac 1900], 2 t. en 1 vol. in-4 [35 X 27,5 cm.],
demi-chagrin grenat à coins, tit. doré sur dos à 4 nerfs ornés de filets et fers à froids et de
petites frises dorées, nb. représentations de gravure, (mors et nerfs lég. frottés, coupes
frottées avec des mq. de papier, qq. rousseurs), [2 ff.]-112-140 p.

(Réf. 41544) Prix 60 €
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DE BONNECHOSE (Émile), HISTOIRE D’ANGLETERRE JUSQU’À L’ÉPOQUE
DE LA RÉVOLUTION FRANÇAISE, avec un résumé chronologique des
événements jusqu’à nos jours, 2ème éd. revue et corrigée, Paris, Didier & Cie 1862, 4
vol. in-8, demi-chagrin vert, plat de percaline verte, tit. & tom. doré sur dos à 4 nerfs,
coiffes et nerfs soulignés de filets et roulettes dorés caissons et plats encadrées de filets à
froid, impression doré sur plat sup. : « Lycée impérial de Bar-le-Duc », bon état dans
l’ensemble.

(Réf. 41524) Prix 50 €

DE PAR LE ROI. ORDONNANCE CONCERNANT LE PORT D’ARMES. Du
premier Juillet 1766. Charles-Juste de Beauvau, Montpellier, Vve de Jean Martel 1766,
[dim. de la feuille : 55 X 77 cm.], placard de l’ordonnance du roi concernant le port
d’armes en bon état hormis quelques rousseurs claires éparses, 2 ff. collées dans la long. .

(Réf. 3715) Prix 300 €

DÉAT (Marcel), LE FRONT POPULAIRE AU TOURNANT, Paris, Éd. du Journal
"La Concorde" 1937, in-8, br., non rogné, (jauni), ex-libris René Capitant, 126 p.

(Réf. 12046) Prix 70 €

DEBRÉ (Michel), CES PRINCES QUI NOUS GOUVERNENT, coll. Tribune libre
n° 7, Paris, Plon 1957, in-8, br., non rogné, (couv. fanée et abîmée, avec des accrocs et un
mq. au coin), intérieur frais, 206 p.

Un des célèbres pamphlets qui constituent une des réflexions des plus riches sur les
échecs de la IVème République. On sait que l’auteur y aborde un certain nombre des
suggestions qu’il devra ensuite mettre en œuvre en 1958.

(Réf. 41361) Prix 25 €
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DEBRÉ (Michel), REFAIRE UNE DÉMOCRATIE UN ÉTAT UN POUVOIR, coll.
Tribune libre n° 35, Paris, PLON 1958, in-8, br., (jauni), 82 p.

(Réf. 30019) Prix 40 €

Décret de la Convention nationale, du 14ème jour de Frimaire, an second de la
République Française, une et indivisible, SUR LE MODE DE GOUVERNEMENT
PROVISOIRE ET RÉVOLUTIONNAIRE. Signé Destournelles. Département de la
Nièvre, bull. n° 1950, Nevers, Imprimerie de J. Lefebvre 1793, in-4, feuillets libres non
rognés liés par un fil, (mouillures claires en première p.), 20 p.

Ce décret est en réalité une constitution mise en place par le comité de salut public au
début de la terreur.

(Réf. 3633) Prix 600 €

Décret de la Convention nationale, du 17ème jour de Frimaire , an second de la
République Française, une et indivisible, PORTANT QUE LES MARCHÉS ET LES
COMPTES SERONT STIPULÉS ET RENDUS EN LIVRES, DÉCIMES, ET
CENTIMES. Signé Destournelles. Département de la Nièvre, bull. n° 1959, Nevers,
Imprimerie de J. B. Lefebvre 1793, in-4, feuillet libre non rogné, un tableau, (marques
d’humidité), 4 p.

(Réf. 3634) Prix 30 €

Décret de la Convention nationale, du 21ème jour de Frimaire , an second de la
République Française, une et indivisible, SUR LA REMISE DES TITRES DE
CRÉANCES. Signé Destournelles. Département de la Nièvre, bull. n° 1978, Nevers,
Imprimerie de J. B. Lefebvre 1793, in-4, feuillet libre non rogné, (rares rousseurs, un
accroc en marge de la dernière p.), 12 p.

(Réf. 3635) Prix 45 €
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Décret de la Convention nationale, du 11ème jour de Ventôse , an second de la
République Française, une et indivisible, RELATIF AUX CRÉANCES SUR LES
ENNEMIS DE LA RÉPUBLIQUE, LES ÉMIGRÉS, LES DÉPORTÉS, LES
PRÊTRES RECLUS, ET LES PERSONNES MISES HORS DE LA LOI OU
CONDAMNÉS PAR JUGEMENS EMPORTANT CONFICATION DE BIENS.
Signé Gohier. Département de la Nièvre, bull. n° 2210, Nevers, Imprimerie de J.
Lefebvre 1793, in-4, feuillet libre non rogné, (rares rousseurs, mouillures claires en
marge), 4 p.

(Réf. 3637) Prix 25 €

Décret de la Convention nationale, du 26ème jour de Pluviôse , an second de la
République Française, une et indivisible, QUI INTERDIT PROVISOIREMENT
AUX CRÉANCIERS PARTICULIERS LA FACULTÉ DE FAIRE DES
SAISIES-ARRÊTS OU OPPOSITIONS SUR LES FONDS DESTINÉS AUX
ENTREPRENEURS DE TRAVAUX POUR LE COMPTE DE LA NATION. Signé
Bouchotte. Département de la Nièvre, bull. n° 2244, Nevers, Imprimerie de J. B.
Lefebvre 1793, in-4, feuillet libre non rogné, papier propre, 4 p.

(Réf. 3640) Prix 30 €

Décret de la Convention nationale, du 17ème jour de Germinal , an second de la
République Française, une et indivisible, QUI PRESCRIT LE MODE DE
PROCÉDER POUR LES ACTIONS EN RABATTEMENT. Signé Bouchot.
Département de la Nièvre, bull. n° 2298, Nevers, Imprimerie de J. B. Lefebvre 1794,
in-4, feuillet libre non rogné, (rares rousseurs, mouillures claires en marge), 4 p.

(Réf. 3642) Prix 25 €

Décret de la Convention nationale, du seizième jour de Nivôse, an second de la
République Française, une et indivisible, QUI FIXE LES JOURS, LE LIEU ET LES
DÉLAIS DES CRIÉES, signé : Bouchotte, contresigné : Gohier, bull. n° 2059,
Nevers, Imprimerie de J. Lefebvre 1794, in-4, feuillets libres non rognés, (traces
d’humidité, qq. accrocs aux coupes), 3 p.

(Réf. 3694) Prix 30 €
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DÉCRETS IMPÉRIAUX SUR LES FRAIS ET DÉPENS EN MATIÈRE
JUDICIAIRE, TAXE DES FRAIS DE JUSTICE, Éd. stéréotype faite au moyen de
matrices mobiles en cuivre, procédé d’Hérhan, Paris, Garnery 1807, in-8, feuillets
libres non rognés, liés par un fil, (qq. rousseurs), 101 p.

(Réf. 42228) Prix 45 €

DECUGIS (Henri), OLDS (Robert E.) et TSCHIERSCHKY (Siegfried), Société des
Nations, ÉTUDE SUR LE RÉGIME JURIDIQUE DES ENTENTES
INDUSTRIELLES, Section économique et financière, Préparée pour le Comité
économique, Genève, Publications de la Société des Nations 1930, in-8, demi-chagrin
noir, tit. doré sur dos lisse, (coiffes lég. frottées), 100 p.

(Réf. 39574) Prix 30 €

DEFRÉNOIS (Paul), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE SUR LES
DÉCLARATIONS DE SUCCESSIONS : DROIT FISCAL, mis au courant de la
jurisprudence jusqu’au 1er juillet 1891 (t. II et t. III du traité), Paris, Paul Defrénois
1891, 2 vol. in-8, demi-chagrin brun, dos à nerfs orné, (coiffes sup. usées, coins lég.
émoussés, dos frottés et 1 charnière lég. fendue), intérieur très frais, 528 / 761 p.

(Réf. 13147) Prix 60 €

DELAFOSSE (Jules), THÉORIE DE L’ORDRE, Paris, Plon 1901, in-8, br., nom
manuscrit d’un précédent propriétaire en couv., (couv. tachée, piqûres en p. de titre),
intérieur très frais, XIX-396 p.

(Réf. 32486) Prix 60 €
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DELAINE (E.) juge suppléant au tribunal de première instance d’Épernay,
ÉTUDES SUR L’ORGANISATION JUDICIAIRES, Des règlements de juges en
matière civile, Conférence des attachés, Paris, Imp. Victor Goupy 1866, in-8, br., (couv.
fanée, rousseurs), 70 p.

(Réf. 44430) Prix 25 €

DELAMALLE (Gaspard Gilbert), ESSAI D’INSTITUTIONS ORATOIRES À
L’USAGE DE CEUX QUI SE DESTINENT AU BARREAU, 2ème éd. Revue et
corrigée, et augmentée du Discours sur le genre d’éloquence et les qualités morales
de l’orateur du barreau et de l’orateur de la tribune, qui a remporté le prix de
l’Académie française en 1820, et de la Notice sur Gerbier, insérée dans la Biographie
universelle, etc., Paris, B. Warée 1822, 2 t. en 1 vol. in-8, demi-veau brun, tit. doré sur
dos à 4 nerfs, orné de frises et filets dorés et de fleurons à froid, (mors fendus, coiffes
partiellement arrachée sur 2 cm., ors passés), XXXII-256 / 352 p.

(Réf. 36629) Prix 80 €

DELANGLE (Claude-Alphonse), DES SOCIÉTÉS COMMERCIALES,
COMMENTAIRE DU TITRE III, LIVRE 1ER DU CODE DE COMMERCE, Paris,
Joubert 1843, 2 vol. in-8, demi-veau fauve, tr. mouchetées, (dos absents, coupes et coins
émoussés, rares mouillures). [Ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Julien
BONNECASE], LXVIII-392 / 464 p.

(Réf. 35094) Prix 100 €

DELANGLE (Claude-Alphonse), DES SOCIÉTÉS COMMERCIALES,
COMMENTAIRE DU TITRE III, LIVRE 1ER DU CODE DE COMMERCE, Paris,
Joubert 1843, 2 vol. in-8, demi-basane prune, tit. & tom. dorés sur dos lisse ornés de filets
à froid et dorés, (dos insolés, coiffes abîmées), intérieur assez frais, [Cet ouvrage provient
de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur, des
marques de bibliothèque], LXVIII-392 / 464 p.

Parmi les premiers ouvrages sur le sujet (Persil publiera le sien en 1833), celui de
Delangle constituera l’ouvrage de référence pendant près d’un demi-siècle.

(Réf. 36654) Prix 120 €
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DELAYEN (Gaston), LE COURRIER DE LYON, UN LESURQUES
INSOUPÇONNÉ ET LES PROCÈS DUROCHAT, VIDAL, DUBOSQ ET
BÉROLDY, d’après les dossiers criminels et des documents inédits, Préface de M. le
Président Gilbert, Nouvelle éd. revue et corrigée, Paris, Albin Michel 1935, in-8, br.,
non rogné, bon état, 318 p.

Sur cette célèbre affaire de l’Affaire du courrier de Lyon, un texte intéressant parce qu’il
reproduit l’essentiel des documents judiciaires.

(Réf. 37643) Prix 30 €

DELBEZ (Louis), LA NOTION DE GUERRE. ESSAI D’ANALYSE
DOGMATIQUE, Paris, A. Pedone 1953, in-8, br., (jauni), 124 p.

(Réf. 29883) Prix 60 €

DELBEZ (Louis), LA NOTION DE GUERRE, Essai d’une analyse dogmatique,
Paris, A. Pedone 1953, in-8, br., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR, (nombreuses
soulignures), bon état, 124 p.

(Réf. 37764) Prix 60 €

DELBOSC (Paul), ESSAI SUR LA GESTION D’AFFAIRES, Études des articles
1372 à 1376 du Code civil, Toulouse, ss nom 1899, in-8, br., non coupé, (couv. fanée et
tachée), intérieur frais , VIII-152 p.

(Réf. 38574) Prix 30 €

166



DELESTRÉE (Pol), L’INSTRUCTION PRÉPARATOIRE APRÈS LA RÉFORME
JUDICIAIRE, coll. Comment faire, Législation jurisprudence doctrine,
Enseignement et perfectionnement techniques, t. 14, Paris, Journal des Notaires et des
Avocats 1959, in-8, br., assez bon état, X-206 p.

Ouvrage qui consacre une large part à l’analyse des pouvoirs et attributions du Juge
d’instruction.

(Réf. 22492) Prix 40 €

DELOVEL (Robert), L’APPLICATION MÉDICALE DES ASSURANCES
SOCIALES, Paris, P.U.F. 1931, in-8, br., non rogné, (petits accrocs en couv.), ENVOI
DE L’AUTEUR À M. LAROQUE, 196 p.

(Réf. 29230) Prix 70 €

DEMANGEAT (Charles), COURS ÉLÉMENTAIRE DE DROIT ROMAIN
CONTENANT 1° Un abrégé de l’histoire externe du droit romain ; 2° L’explication
complète des Institutes de Gaius et des Institutes de Justinien ; 3° L’explication des
principaux textes du digeste et du code ainsi que des novelles qui s’y rapportent ;
2ème édition revue et augmentée, correspondant aux Livres I, II III et IV des
Institutes, Paris, Maresq 1866, 2 vol. in-8, br., non massicoté, (couv. fanées, des
rousseurs), [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en
couverture et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque], 804 / 750 p.

Fondateur de la Revue pratique de droit français, professeur à la faculté de droit de
Paris mais aussi conseiller à la Cour de Cassation, l’auteur nous livre ici un texte d’une
extrême clarté qui contient en outre les passages essentiels traduits des Institutes de
Justinien et qu’il commente.

(Réf. 36684) Prix 50 €

DEMANGEAT (Charles), COURS ÉLÉMENTAIRE DE DROIT ROMAIN,
contenant 1° Un abrégé de l’histoire externe du droit romain ; 2° L’explication
complète des Institutes de Gaius et des Institutes de Justinien ; 3° L’explication des
principaux textes du Digeste et du Code ainsi que des Novelles qui s’y rapportent,
2nde éd., Paris, Maresq Ainé 1866, 2 vol. in-8, demi-chagrin grenat, tit. et filet encadrant
dorés, dos à 5 nerfs ornés de fers dorés, (plats frottés et coins émoussés avec qq. mq., des
rousseurs et une lég. acidification du papier), 792 p. / 750 p.

Fondateur de la Revue pratique de droit français, professeur à la faculté de droit de
Paris mais aussi conseiller à la Cour de Cassation, l’auteur nous livre ici un texte d’une
extrême clarté qui contient en outre les passages essentiels traduits des Institutes de
Justinien et qu’il commente.

(Réf. 42416) Prix 120 €
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DEMIAU-CROUZILHAC (J.-P.-Antoine), ÉLÉMENS DU DROIT ET DE LA
PRATIQUE OU INSTRUCTION SUR LA PROCÉDURE PAR PRINCIPES,
d’après les Ordonnances, Édits et Déclarations qui formaient précédemment la
Jurisprudence générale de France, les Décisions du Conseil d’État (…) avec le Texte
des articles du Code de la procédure civile, et le modèle de quelques Actes
importants, omis ou mal rédigés dans les divers Ouvrages qui ont paru jusqu’à ce
jour, Paris, Vanraest et Lapeyre 1811, in-4, plein veau raciné d’époque, dos lisse orné, tit.
doré sur pc. bordeaux, roulette d’encadrement à froid sur les plats tr. marbrées, roulette
sur les coupes, (petites épidermures, cuir arraché à la partie inf. de la coupe, mouillures et
qq. trous de vers isolés n’affectant pas le texte, ptt. accrocs sur 2 p., qq. mq en bas de p.
dus à l’humidité), 708 p.

Dupin, réf. 2041.
(Réf. 29896) Prix 120 €

DEMOGUE (René),

LES NOTIONS FONDAMENTALES DU DROIT PRIVÉ
Essai critique pour servir d’Introduction à l’étude des Obligations
, Paris 1911, 16 X 24 cm., broché, réimp. La Mémoire du Droit 2001, 696 p.

«Ce livre n’est pas une étude de droit positif. Les principes généraux qui dominent le
droit privé positif ont été étudiés dans ces dernières années par M. Planiol et M. Capitant
dans des pages qui en rendent un nouvel examen peu utile. Je me suis surtout placé à un
point de vue critique pour montrer sans chercher à en rien dissimuler les conflits et les
contradictions qui sans doute agiteront toujours le droit civil et mon but serait atteint si
je pouvais suggérer aux étudiants déjà sortis des études élémentaires quelques réflexions
faisant mieux pénétrer le fond des institutions.» (extrait de l’avertissement).

(EAN 9782845390119) Prix 65 €

DEMONDION (Pierre), L’ARTISANAT DANS L’ÉTAT MODERNE (Du souvenir
historique à la réalité économique), 2ème éd. revue et mise à jour, préf. de Gaëtan
Pirou, Paris, Domat-Montchrestien 1943, in-8, br., non coupé, (couv. défraîchie, papier
jauni), VII-356 p.

L’idée centrale de cet ouvrage est la suivante : l’artisanat ne vivra que s’il correspond à
une réalité économique, c’est-à-dire s’il est autre chose qu’un souvenir historique, légué
par un lointain passé, ou une création du législateur.

(Réf. 28321) Prix 30 €

DENIER (C.), Cours d’appel de Rennes, discours prononcé l’audience solennelle de
rentrée du 16 octobre 1889 : LE PARLEMENT DE BRETAGNE EN 1789, Rennes,
Impr. Rennaise 1889, in-8, br., (couv. lég. usée), 43 p.

(Réf. 9497) Prix 45 €

168



DENISART (Jean-Baptiste), ACTES DE NOTORIÉTÉ DONNÉS AU CHÂTELET
DE PARIS, SUR LA JURISPRUDENCE ET LES USAGES QUI S’Y
OBSERVENT ; AVEC DES NOTES, Paris, Savoye / Le Clerc 1759, in-4, plein veau
raciné fauve, tit. sur pc. bordeaux sur dos à 5 nerfs avec fleurons, dentelles et filets double
encadrant dorés, tr. rouges, bandeaux, lettrines, (très rares piqûres et qq. mouillures sur les
premiers ff.), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de
Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de
bibliothèque], XX-618 p.

Les "actes de notoriété" sont des décisions juridictionnelles des tribunaux qui sans avoir
la valeur des arrêts de règlements - qui émanent des Cours suprêmes - fixent de manière
permanente la doctrine du tribunal ou de la Cour sur un point déterminé. Ce recueil,
établi par le lieutenant civil du Châtelet (aujourd’hui ce serait le président de la
Chambre chargé des procédures d’urgence) est une source importante pour le droit
parisien et en particulier pour l’interprétation de la coutume de Paris dans la mesure où
ces actes de notoriété étaient rarement répertoriés (v. sur la manière de compter le temps
qui donne lieu à la prescription d’une dette, règle pour la confection des terriers, ce que
c’est le droit du tour de l’échelle…). Le recueil de Denisart est meilleur que celui de le
Camus (v. cat. 12 n° 97).

(Réf. 34547) Prix 170 €

DENISART (Jean-Baptiste), ACTES DE NOTORIÉTÉ DONNÉS AU CHÂTELET
DE PARIS, SUR LA JURISPRUDENCE ET LES USAGES QUI S’Y
OBSERVENT ; AVEC DES NOTES, Paris, Savoye / Le Clerc 1759, in-4, plein veau
raciné fauve, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs orné de fleurons et filets encadrant
dorés, tr. rouges, bandeaux, lettrines, (coins et coiffes lég. émoussés avec qq.
épidermures, plats et dos lég frottés avec qq. petits mq.), XX-618 p.

Les "actes de notoriété" sont des décisions juridictionnelles des tribunaux qui sans avoir
la valeur des arrêts de règlements - qui émanent des Cours suprêmes - fixent de manière
permanente la doctrine du tribunal ou de la Cour sur un point déterminé. Ce recueil,
établi par le lieutenant civil du Châtelet (aujourd’hui ce serait le président de la
Chambre chargé des procédures d’urgence) est une source importante pour le droit
parisien et en particulier pour l’interprétation de la coutume de Paris dans la mesure où
ces actes de notoriété étaient rarement répertoriés (v. sur la manière de compter le temps
qui donne lieu à la prescription d’une dette, règle pour la confection des terriers, ce que
c’est le droit du tour de l’échelle…). Le recueil de Denisart est meilleur que celui de le
Camus (v. cat. 12 n° 97).

(Réf. 39289) Prix 170 €

DENISART (Jean-Baptiste), ACTES DE NOTORIÉTÉ DONNÉS AU CHÂTELET
DE PARIS, SUR LA JURISPRUDENCE ET LES USAGES QUI S’Y
OBSERVENT ; AVEC DES NOTES, 3ème éd. corrigée et augmentée, Paris, Desaint
1769, in-4, pl. veau blond marbré de l’époque, dos à nerfs orné, tit. doré sur pc. bordeaux,
tr. marbrées, filets dorés sur les coupes, vignettes et culs-de-lampe, (qq. éraflures et un
petit manque sur les plats, mors sup. au premier plat lég. fendu, petit accident à la coiffe
de pied, coupes frottées, coins tr. lég. émoussés, marque de bibliothèque), intérieur très
frais, XXXII-631-(1) p.

Les "actes de notoriété" sont des décisions juridictionnelles des tribunaux qui sans avoir
la valeur des arrêts de règlements - qui émanent des Cours suprêmes - fixent de manière
permanente la doctrine du tribunal ou de la Cour sur un point déterminé. Ce recueil,
établi par le lieutenant civil du Châtelet (aujourd’hui ce serait le président de la
Chambre chargé des procédures d’urgence) est une source importante pour le droit
parisien et en particulier pour l’interprétation de la coutume de Paris dans la mesure où
ces actes de notoriété étaient rarement répertoriés (v. sur la manière de compter le temps
qui donne lieu à la prescription d’une dette, règle pour la confection des terriers, ce que
c’est le droit du tour de l’échelle…). Le recueil de Denisart est meilleur que celui de
Camus (v. cat. 12 n° 97). Dernière édition (Dupin, réf. 1335).

(Réf. 26198) Prix 170 €
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DENISART (Jean-Baptiste), COLLECTION DE DÉCISIONS NOUVELLES ET
DE NOTIONS RELATIVES À LA JURISPRUDENCE ACTUELLE, Paris, Savoye /
Le Clerc 1757, 2 vol. in-4, pl. veau noisette, tit. & tom. sur pc. de maroquin bordeaux sur
dos à 5 nerfs orné de fleurons, dentelles et filets encadrants dorés, fer à froid encadrant les
plats, tr. rouges, roulette dorée sur les coupes, ex-libris manuscrits en p. de tit., impression
en 2 colonnes, (pc. de tit. & tom. manquantes au t. II, fortes épidermures sur les plats, 1
coiffe de tête et 1 coiffe de queue accidentées avec 2 mors fendus sur 3,5 et 5 cm, coins
émoussés avec ptt mq.), intérieur frais sauf les p. de tit., VIII-751 / VIII-426-344 p.

Jusqu’au milieu du XVIIIème siècle les Recueils d’arrêts étaient généralement présentés
par leurs auteurs sous une forme chronologique ou thématique assez lâche. Sous
l’influence de l’esprit encyclopédiste, deux auteurs prirent le parti de présenter leur
recueil d’arrêts sous une forme alphabétique. Brillon fut le premier (v. supra) et Denisart
suivit. Au total cela donne des textes plus complets sur le plan jurisprudentiel que les
dictionnaires classiques tels ceux de Ferrière. De surcroît le texte de Denisart est d’une
particulière qualité qui en a fait une des sources de référence pour l’étude de l’ancien
droit. Notre exemplaire est issu de la première édition in-4 qui reprenait les 6 vol. parus
au format in-12. C’est donc en outre le texte dans sa contexture originelle que nous
proposons ici, étant entendu qu’il fit l’objet de mises à jour jusqu’à la Révolution.

(Réf. 35463) Prix 160 €

DENISART (Jean Baptiste), COLLECTION DE DÉCISIONS NOUVELLES ET DE
NOTIONS RELATIVES À LA JURISPRUDENCE ACTUELLE, Paris, Savoye / Le
Clerc 1757, 2 vol. in-4, plein veau brun raciné, tit. & tom. dorés sur pc., dos à 5 nerfs
ornés de fleurons et filets encadrants dorés, tr. rouges, (coiffes émoussées avec des mq,
mq. pc. de tit. des deux vol. et pc. de tom. du t. I., plats frottés avec des épidermures,
coins et coupes émoussées avec des mq., rares rousseurs), VIII-752 / VIII-426-344 p.

(Dupin n° 1300). Ouvrage principal de Denisart “qui ouvrit la voie qu’ont si largement
suivie les jurisconsultes modernes… Ce livre, véritable œuvre de bénédictin eut un succès
qui affirme sa valeur…” (Larousse du XIXème s.). Il est à noter que cet ouvrage se
présente non pas sous la forme d’un répertoire d’arrêts comme on pourrait le croire mais
d’un recueil alphabétique.

(Réf. 42824) Prix 240 €

DENISART (Jean-Baptiste), COLLECTION DE DÉCISIONS NOUVELLES ET
DE NOTIONS RELATIVES À LA JURISPRUDENCE ACTUELLE, 5ème éd., Paris,
Desaint 1766, 3 vol. in-4, plein veau brun, tit. & tom. dorés sur pc. brunes, dos à 5 nerfs
orné de fleurons et filets encadrants dorés, tr. rouges, ( mq. une partie de la pc. de tom. du
t. III, plats frottés avec qq. épidermures, coiffes accidentées, coins & coupes émoussés
avec qq. mq., des rousseurs et qq. acidifications du papier), VIII-543 / 344 / 330 p.

Principal ouvrage de Denisart « qui ouvrit la voie qu’ont si largement suivie les
jurisconsultes modernes… Ce livre, véritable œuvre de bénédictin eut un succès qui
affirme sa valeur… » (Larousse du XIXème s.). Nous avons ici l’avant-dernière édition qui
est substantiellement augmentée par rapport aux précédentes. La dernière paraîtra en
1771. Il est à noter que cet ouvrage se présente non pas sous la forme d’un répertoire
d’arrêts comme on pourrait le croire mais d’un recueil alphabétique. (Dupin n° 1300).

(Réf. 42251) Prix 380 €

DENISART (Jean-Baptiste), COLLECTION DE DÉCISIONS NOUVELLES ET
DE NOTIONS RELATIVES À LA JURISPRUDENCE ACTUELLE. 6ème éd.
corrigée et augmentée, Paris, Desaint 1768, 3 vol. in-4, veau marbré, dos à 5 nerfs orné,
tr. rouges, (reliure en état assez médiocre, dos abîmés avec manques, qq. manques sur les
plats, galeries de vers sur les plats, reliure un peu lâche, qq. rousseurs), exemplaire de
travail parfaitement consultable, VIII-344-557 / 563-408 / 560-410 p.

(Dupin n° 1300). Ouvrage principal de Denisart “qui ouvrit la voie qu’ont si largement
suivie les jurisconsultes modernes… Ce livre, véritable œuvre de bénédictin eut un succès
qui affirme sa valeur…” (Larousse du XIXème s.). Nous avons ici l’avant-dernière édition
qui est substantiellement augmentée par rapport aux précédentes. La dernière paraîtra
en 1771. Il est à noter que cet ouvrage se présente non pas sous la forme d’un répertoire
d’arrêts comme on pourrait le croire mais d’un recueil alphabétique.

(Réf. 24924) Prix 90 €
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DENISART (Jean-Baptiste), COLLECTION DE DÉCISIONS NOUVELLES ET
DE NOTIONS RELATIVES À LA JURISPRUDENCE ACTUELLE, 6ème éd.
corrigée et augmentée, t. I : A - D, t. II : D - O et t. III : P - Y, Paris, Desaint 1768, 3
vol. in-4, pl. veau fauve moucheté, tit. & tom. sur pc. blonde et fauve, dos à 5 nerfs orné
de fleurons, dentelles et doubles filets encadrants dorés, plats encadrés d’un fer à froid, tr.
rouges, roulette dorée sur les coupes, impression en 2 colonnes, deux parties par vol., (qq.
éraflures et épidermures sur les plats y compris sur la pc. de tit. du t. III, VIII-344-557 /
563-408 / 560-410 p.

(Dupin n° 1300). Ouvrage principal de Denisart “qui ouvrit la voie qu’ont si largement
suivie les jurisconsultes modernes… Ce livre, véritable œuvre de bénédictin eut un succès
qui affirme sa valeur…” (Larousse du XIXème s.). Nous avons ici l’avant-dernière édition
qui est substantiellement augmentée par rapport aux précédentes. La dernière paraîtra
en 1771. Il est à noter que cet ouvrage se présente non pas sous la forme d’un répertoire
d’arrêts comme on pourrait le croire mais d’un recueil alphabétique.

(Réf. 35547) Prix 260 €

DENISART (Jean-Baptiste), COLLECTION DE DÉCISIONS NOUVELLES ET
DE NOTIONS RELATIVES À LA JURISPRUDENCE ACTUELLE. 6ème éd.
corrigée et augmentée, Paris, Desaint 1768, 3 vol. in-4, veau marbré, dos à 5 nerfs orné,
tr. rouges, impression en doubles colonnes, (coiffes absentes sur l’ensemble des vol.,
coins lég. émoussés avec qq. épidermures, ors lég. passés, des rousseurs), VIII-344-557 /
563-408 / 560-410 p.

(Dupin n° 1300). Ouvrage principal de Denisart “qui ouvrit la voie qu’ont si largement
suivie les jurisconsultes modernes… Ce livre, véritable œuvre de bénédictin eut un succès
qui affirme sa valeur…” (Larousse du XIXème s.). Nous avons ici l’avant-dernière édition
qui est substantiellement augmentée par rapport aux précédentes. La dernière paraîtra
en 1771. Il est à noter que cet ouvrage se présente non pas sous la forme d’un répertoire
d’arrêts comme on pourrait le croire mais d’un recueil alphabétique.

(Réf. 42679) Prix 380 €

DENISART (Jean-Baptiste), COLLECTION DE DÉCISIONS NOUVELLES ET
DE NOTIONS RELATIVES À LA JURISPRUDENCE ACTUELLE, 7ème éd. revue
et considérablement augmentée, Paris, Desaint 1771, 4 vol. in-4, plein veau brun de
l’époque, dos à nerfs orné, (épidermures et mors partiellement fendus, en particulier sur 2
vol.)
.

(Dupin n° 1300). Ouvrage principal de Denisart “qui ouvrit la voie qu’ont si largement
suivie les jurisconsultes modernes… Ce livre, véritable œuvre de bénédictin eut un succès
qui affirme sa valeur…” (Larousse du XIXème s.). Cette édition est la dernière et la plus
complète. Elle fut publiée par Varicourt et contint plus de six mille arrêts.

(Réf. 2468) Prix 600 €

DENISART (Jean Baptiste), COLLECTION DE DÉCISIONS NOUVELLES ET DE
NOTIONS RELATIVES À LA JURISPRUDENCE ACTUELLE, 7ème éd. revue et
considérablement augmentée, Paris, Veuve Desaint 1771, 4 vol. in-4, plein veau blond,
tit. & tom. dorés sur pc. bordeaux et noir, dos à 5 nerfs ornés de fleurons et filets
encadrants dorés, (coiffes accidentées avec des mq, mq. pc. de tit. du t. I et des accrocs
aux autres, plats frottés avec des épidermures, coins et coupes émoussées avec des mq.,
des rousseurs et de mouillures), VIII-776 / 796 / 820 / 906 p.

Jusqu’au milieu du XVIIIème siècle les Recueils d’arrêts étaient généralement présentés
par leurs auteurs sous une forme chronologique ou thématique assez lâche. Sous
l’influence de l’esprit encyclopédiste, deux auteurs prirent le parti de présenter leur
recueil d’arrêts sous une forme alphabétique. Brillon fut le premier et Denisart suivit. Au
total cela donne des textes plus complets sur le plan jurisprudentiel que les dictionnaires
classiques tels ceux de Ferrière. De surcroît le texte de Denisart est d’une particulière
qualité qui en a fait une des sources de référence pour l’étude de l’ancien droit. Sur la foi
des indications de Dupin nous avions indiqué dans un précédent catalogue (n° 11-60)
que l’édition de 1771 était la dernière. Il est à noter que Camus entreprit, à compter de
1785, une nouvelle édition qui s’interrompit en 1790 au IXème vol. (verbo "hypothèque").

(Réf. 42823) Prix 320 €
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DENISART (Jean-Baptiste), COLLECTION DE DÉCISIONS NOUVELLES ET
DE NOTIONS RELATIVES À LA JURISPRUDENCE ACTUELLE, 9ème éd. revue
et considérablement augmentée, Paris, la veuve Desaint 1777, 4 vol. in-4, pl. veau brun
moucheté d’époque, tit. & tom. dorés sur pc. de maroquin bordeaux, dos à 5 nerfs ornés
de fleurons encadrés de doubles filets et dentelles dorés, roulettes dorés sur les nerfs, plats
encadré de triples filets à froid, tr. rouges, impression en double colonnes, (qq.
épidermures et éraflures sur les plats, coiffes émoussées et accidentées avec mq.), bel
exemplaire, intérieur frais, 596 / 604 / 632 / 675 p.

Jusqu’au milieu du XVIIIème siècle les Recueils d’arrêts étaient généralement présentés
par leurs auteurs sous une forme chronologique ou thématique assez lâche. Sous
l’influence de l’esprit encyclopédiste, deux auteurs prirent le parti de présenter leur
recueil d’arrêts sous une forme alphabétique. Brillon fut le premier et Denisart suivit. Au
total cela donne des textes plus complets sur le plan jurisprudentiel que les dictionnaires
classiques tels ceux de Ferrière. De surcroît le texte de Denisart est d’une particulière
qualité qui en a fait une des sources de référence pour l’étude de l’ancien droit. Sur la foi
des indications de Dupin nous avions indiqué dans un précédent catalogue (n° 11-60)
que l’édition de 1771 était la dernière. Après vérification il apparaît que c’est celle que
nous présentons qui a ce statut. Il est à noter que Camus entreprit, à compter de 1785,
une nouvelle édition qui s’interrompit en 1790 au IXème vol. (verbo "hypothèque").

(Réf. 37049) Prix 310 €

DERANSART (A.), RÉPERTOIRE ALPHABÉTIQUE DES CRIMES, DÉLITS
CONTRAVENTIONS, Arrêté au 1er octobre 1928, 3ème éd. revue, corrigée et
complétée, Paris, Godde 1929, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec
filets soulignants, (nerfs lég. frottés), bon état, 684 p.

(Réf. 39656) Prix 30 €

DERKENNE (Léon), DE LA PROTECTION LÉGALE DES ENFANTS D’UN
PREMIER LIT EN CAS DE SECOND MARIAGE, Université de Paris, Faculté de
droit, Lille, Impr. L. Danel 1898, in-8, br., (couv. lég. défraîchie), 276 p.

(Réf. 30001) Prix 30 €

DÉROULÈDE (Robert), LE NOUVEAU STATUT DU FERMAGE ET DU
MÉTAYAGE. Ordonnance du 17 octobre 1945 modifiée par la loi du 13 avril 1946 et
Addendum de la loi du 22 décembre 1946, Paris, L.G.D.J. 1946, in-12, br., (défraîchi),
190-4 p.

(Réf. 26317) Prix 25 €
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DESBORDES (Jean), STRAUSS (Gérard) et GUYOTJEANNIN (Charles), LA
LÉGISLATION DU LABORATOIRE D’ANALYSES MÉDICALES, Préface du Dr
André Cavaillon, 2ème éd. ; & Supplément, Paris, Éd. du Creuset 1956-1961, 2 vol.,
br., (qq. ff. mal massicoté en tête du t. II), 288 / 286 p.

(Réf. 30902) Prix 40 €

DESCHANEL (Paul), GAMBETTA, coll. Figures du passé, Paris, Hachette 1919, in-8,
br., non rogné, (jauni), 300 p.

(Réf. 10755) Prix 50 €

DESCHANEL (Paul), L’ORGANISATION DE LA DÉMOCRATIE, deuxième
mille, Paris, Fasquelle 1910, in-12, rel. pl. toile marine récente avec pc. de tit., couv.
cons., (premiers ff. détachés), intérieur frais, 344 p.

Paul Dechanel n’est pas seulement tombé du train…Il a aussi été un des hommes
politiques qui ont le plus réfléchi sur les possibilités de réforme concrète des institutions
de la IIIème République. Ce volume recueille ses discours parlementaires ou ses analyses
sur différentes questions : la peine de mort (avec comme base une position très
progressiste), les retraites ouvrières et la mutualité, l’enfance coupable, le statut des
fonctionnaires, sur l’œuvre sociale de la IIIème République.

(Réf. 43896) Prix 50 €

DESCHANEL (Paul), LA RÉPUBLIQUE NOUVELLE, Paris, Calmann Levy 1898,
in-12, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets à froid soulignant et
fleurons dorés en caisson, (rel. très lég. frottée), bon état, VI-288 p.

(Réf. 43897) Prix 60 €
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DESGODETS (Antoine) et GOUPY, LES LOIX DES BÂTIMENS, SUIVANT LA
COUTUME DE PARIS, Traitant de ce qui concerne les Servitudes réelles, les
Rapports des Jurés-Experts, les Réparations locatives, douairières, usufruitières,
bénéficiales, etc. Enseignées par M. Desgodets, (...) Avec les Notes de M. Goupy (...).
Ouvrage utile à toutes personnes chargées de la construction, aux Propriétaires &
Locataires, aux Juges qui en connaissent. Nouvelle éd. augmentée de la Conférence
des Coutumes sur chaque Article, Paris, De Bure fils 1777, in-8, pl. veau fauve, tit. sur
pc. bordeaux sur dos à 5 nerfs orné de fleurons et filets dorés, tr. jaspées, (fortes
épidermures avec mq. de cuir sur les plats, coiffe de tête absente et coiffe de queue
accidentée, ors passés, coupes et coins fortement émoussés avec mq.), intérieur assez
frais, XXXII-364-200 p.

(Dupin n° 1146). Premier ouvrage consacré, en droit français, au droit de la construction
et de l’architecture. Il connut un immense succès et fut réédité constamment jusqu’à la
Révolution. On y trouve des analyses remarquables et très complètes sur ces matières,
ainsi que sur la propriété publique. L’ouvrage débute par un lexique des termes
d’architecture de l’époque également intéressant. Cette édition présente la particularité
d’avoir été complétée d’annotations relatives à l’ensemble des coutumes, le succès du
livre ayant conduit à ce qu’il soit utilisé dans la France entière. Cette présentation
synoptique des coutumes est très caractéristique de l’encyclopédisme juridique de la fin
du XVIIIe siècle. Édition assez rare. Ajoutons à titre documentaire que sur plus de 30
P. ce texte contient l’énumération de l’ensemble des bornes de la ville et des faubourgs
de Paris posées en 1724 pour délimiter chacun de ces quartiers.

(Réf. 35452) Prix 120 €

DESJARDINS (Albert), LES CAHIERS DES ÉTATS-GÉNÉRAUX EN 1789 ET
LÉGISLATION CRIMINELLE, Paris, Durand Pedone Lauriel 1883, in-8, demi-toile
verte, tit. doré sur dos lisse, tr. mouchetée rouge, très bon état, LXII-491 p.

Après une carrière politique avortée aux élections de 1876, Desjardins reprend sa chair
de professeur de législation et de procédure criminelle à la Faculté de droit de Paris.
Dans la lignée des Rossi, Faustin-Hélie et Ortolan, dont il publiera les 5 et 6ème édition
des Élément de droit pénal à partir de 1886, il pense « que l’origine et l’étendue du droit
de punir ont pour fondement la justice et l’utilité, et pour but la défense de la société
contre les malfaiteurs ; que l’homme est responsable de ses actes, et que par conséquent
la peine est à la fois expiation et répression nécessaire d’un acte contraire à
l’organisation sociale. » (J.-J.Clère, Dictionnaire historique des juriste français, Paris,
PUF, 2007, P. 249 et s.). Dans cet ouvrage, qui peut-être encore utilement consulté
aujourd’hui, il met « en exergue les volontés de réforme de 1789. Fidèle à l’esprit qui
avait présidé à l’élaboration de sa thèse, Desjardins est resté un bon connaisseur des
moralistes du XVIème siècle ».

(Réf. 32403) Prix 80 €

DESJARDINS (Arthur), IMMUNITÉS DES AGENTS DIPLOMATIQUES -
Exemption de la juridiction civile - Pourvoi dans l’intérêt de la loi formé sur l’ordre
du Ministre de la Justice, Arrêt de la Cour (19 janvier 1891) ; extrait de la Gazette
des Tribunaux, Paris, Alcan-Lévy 1891, in-8, rel. demi-toile rouge, bon état, 35 p.

(Réf. 15047) Prix 30 €
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DESMARQUETS (Charles), NOUVEAU STILE DU CHÂTELET DE PARIS ET
DE TOUTES LES JURIDICTIONS ORDINAIRES DU ROYAUME TANT EN
MATIÈRE CIVILE CRIMINELLE QUE DE POLICE : Avec un Recueil des
principaux Règlemens rendus, tant pour la Juridiction du Châtelet, que pour les
Officiers dudit Siège, & les différens Tarifs des Droits qui leur sont attribués.
Nouvelle Éd. revue, corrigée & considérablement augmentée, Paris, Desventes de la
Douée 1771, in-4, plein veau fauve raciné, tit. sur pc. bordeaux sur dos à 5 nerfs avec
fleurons dentelles & filets encadrant dorés, tr. rouges, roulette dorée sur les coupes,
bandeaux et lettrines, (coiffe de tête très lég. accidentée, coupes et coins lég. émoussés
avec ptt. mq. à 2 coins), intérieur très frais, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des
Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des
Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], XVI-218-524 p.

(Réf. 34550) Prix 240 €

[DESMOULINS (Camille)], PORTRAIT DE CAMILLE DESMOULINS,
Lithographie de MAURIN en noir & blanc représentant le buste de C. Desmoulins,
avocat, François-Séraphin DELPECH, 49 x 30,5 cm. ; cadre : 52 x 37 cm., filet doré
encadrant la litho. (qq. ptt rousseurs marginales), litho. (au format original conservé) sous
une élégant cadre en bois noir avec une frise dorée intérieure, très propre.

(Réf. 3243) Prix 200 €

DESPATYS (Omer), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DES CASIERS
JUDICIAIRES EN FRANCE ET À L’ÉTRANGER suivi du texte des Circulaires
ministérielles de la Chancellerie, de l’Autorité militaire, maritime, de
l’Administration de l’Enregistrement et de tous les Documents français et étrangers
ayant paru jusqu’en 1870 sur l’Institution, Paris, Imprimerie et Librairie Générale de
Jurisprudence, Cosse, Marchal et Cie 1870, in-8, br., non coupé, (couv. fanée avec qq.
accrocs), int. très frais, 297 p.

(Réf. 43938) Prix 70 €

DESPOIS (Eugène), LE VANDALISME RÉVOLUTIONNAIRE : Fondations
littéraires, scientifiques et artistiques de la convention, Paris, Germer Baillière 1868,
in-12, demi-chagrin noir, tit. doré avec filet encadrant sur dos à 5 nerfs, bon état,
VIII-380 p.

(Réf. 37086) Prix 25 €
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DESSART (E.), LA CONTRIBUTION DES PATENTES - LÉGISLATION EN
VIGUEUR - COMMENTAIRE THÉORIQUE ET PRATIQUE, Paris / Nancy,
Berger-Levrault & Cie 1908, in-8, br., (lég. fané), 204 p.

Commentaire théorique et pratique des lois sur les Patentes de 1880 à 1905.
(Réf. 19637) Prix 45 €

[DESSERTEAUX (Marc) et ROPERS (L.)], REVUE CRITIQUE DE
LÉGISLATION ET DE JURISPRUDENCE publiée sous le patronage de Ch.
Lyon-Caen H. Capitant et G. Ripert ; t. LIII, 1933, Paris, L.G.D.J. 1933, in-8, br.,
(jauni, fané avec accrocs), 20 - 106 p.

Deux articles dans cette livraison : Marc Desserteaux, Examen doctrinal, Théorie
générale des obligations ; L. Ropers, Des expulsions et autres difficultés concernant les
immeubles en référé.

(Réf. 20344) Prix 30 €

DEUXIÈME CONFÉRENCE INTERNATIONALE DE LA PAIX, 1907, Ministères
des Affaires étrangères, Documents diplomatiques, Paris, Imprimerie Nationale 1908,
in-4, demi-chagrin fauve, tit. doré sur dos lisse, (dos très abîmé avec des mq., bloc texte
séparés en plusieurs morceaux et détaché de la rel., papier fragile), intérieur frais,
VIII-276 p.

(Réf. 42646) Prix 50 €

DEVOTI (Joannis), INSTITUTIONUM CANONICARUM LIBRI IV, Juxta
editionem quartem Romanam ab auctore recognitam et additionibus locupletatam,
Leodii (Liège), H. Dessain 1883-1884, 2 vol. in-8, br., non coupés, (fanés, couv.
restaurées, dos recollés, marques de bibliothèque), VIII-623 / 401-XLIV p.

(Réf. 21177) Prix 40 €
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DEWITTE (Jean), LE LOCAL À USAGE PROFESSIONNEL, Paris, Litec 1957,
in-8, br., non-coupé, (très lég. mq. au dos, couv. fanée), int. frais, 207 p.

(Réf. 44491) Prix 30 €

DEYRES (A.), DES NULLITÉS EN COUR D’ASSISES, 3ème éd., Paris / Toulouse,
A. Picard / E. Privat 1883, in-12, br., non rogné, (couv. fanée), 250 p.

(Réf. 12349) Prix 30 €

DIDIER-PAILHÉ (Emmanuel) et TARTARI (Charles), COURS ÉLÉMENTAIRE
DE DROIT ROMAIN CONTENANT L’EXPLICATION MÉTHODIQUE DES
INSTITUTES DE JUSTINIEN ET DES PRINCIPAUX TEXTES CLASSIQUES (…
), 2ème éd. revue et corrigée par C. T., Paris, L. Larose 1881, in-8, demi-chagrin
noisette, tit. doré sur dos lisse orné de filets et de fleurons à froid ainsi que de roulettes
dorées, (nombreuses épidermures, qq. annotations au crayon, des rousseurs marginales),
X-944 p.

Manuel de droit romain de qualité de la fin du XIXème siècle, œuvre de la doctrine
grenobloise.

(Réf. 36048) Prix 50 €

DIDIO (Désiré), LOIS & DÉCRETS RELATIFS AU TARIF LÉGAL DES ACTES
NOTARIÉS ET TARIFS COMPARÉS SUIVIS DU COMMENTAIRE DE LA LOI
DU 24 DÉC. 1897 SUR LE RECOUVREMENT DES FRAIS DUS AUX NOTAIRES,
AVOUÉS ET HUISSIERS AVEC FORMULES, Extrait de la Revue du Notariat ,
Paris, Marchal et Billard 1899, in-8, demi-veau fauve, tit. sur dos à 5 nerfs avec fleurons
dorés, tr. mouchetées, (dos insolé), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués
près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et
revêtir des marques de bibliothèque], [3 ff.]-188 p.

Par le directeur de l’Encyclopédie du notariat, une analyse simple et concise.
(Réf. 34577) Prix 50 €
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DIEDISHEIM (Jean), ESSAI SUR L’ÉVOLUTION FÉDÉRATIVE DES
COMMUNAUTÉS D’ÉTATS, Contribution à l’étude d’un fédéralisme européen,
Paris, A. Pedone 1940, in-8, br., non coupé, (couv. fanée), bon état, VIII-164 p.

(Réf. 41312) Prix 45 €

DIPLÔME DE LICENCIÉ EN DROIT. AU NOM DE L’EMPEREUR. Empire
Français. Le Ministre Secrétaire d’État au département de l’Instruction publique,
Vu le certificat d’aptitude au grade de Licencié en Droit accordé, le 10 Août 1864,
par les professeurs de la Faculté de Droit de Paris, Académie de Paris, au Sieur
Durand, Louis Jean Baptiste Adrien né à Langres, département de la Haute Marne,
le 16 avril 1842. Vu l’approbation donnée à ce certificat par le Recteur de ladite
Académie ; Ratifiant le susdit certificat, Donne, par ces présentes, audit Sieur
Durand le Diplôme de Licencié en Droit, pour en jouir avec les droits t prérogatives
qui y sont attachés par les lois, décrets et règlements. Fait à Paris, sous le Sceau du
Ministère de l’Instruction publique, le 24 Août 1864, Paris 1864, 36 X 33,5 cm, 1 ff
.plié en 4, bien complet du timbre sec du « ministère de l’instruction publique », (marques
de pliure, rare piqûres).

(Réf. 3739) Prix 120 €

[Direction de la Conjoncture et des Études Économiques], LES TRANSFERTS
INTERNATIONAUX DE POPULATIONS, République Française, Ministère de
l’Économie Nationale, Institut National de la Statistique et des Études Économiques,
série Études et Documents, Paris, P.U.F 1946, br., (dos fané), 556 p.

(Réf. 44152) Prix 30 €

DIX ANS DE COOPÉRATION INTERNATIONALE, Préface de Sir Éric
DRUMMOND, Genève, Secrétariat de la Société des Nations 1930, br., non massicoté,
(br. fragile, plats et dos lég. abîmés), 628 p.

(Réf. 30434) Prix 35 €
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DJORDJEVITCH (Jean), LES RAPPORTS ENTRE LA NOTION D’ÉTAT ET LA
NOTION DE CLASSES SOCIALES, Université de Paris, Faculté de droit, Paris, L.
Rodstein 1933, in-8, br., (petits accrocs en couv., défraîchi), 424 p.

(Réf. 25504) Prix 50 €

DOMAT (Jean), [D. JOANNIS DOMAT], LEGUM DELECTUS EX LIBRIS
DIGESTORUM, ET CODICIS, AD USUM SCHOLÆ ET FORI. ACCESSERUNT
SINGULIS LEGIBUS fuæ fummæ earum fententiam brevi complexæ. Opera D.
JOANNIS DOMAT, qui eafdem Leges ordine naturali pofuit., Paris, Joannem
Baptistam Coignard 1700, in-4, pl. basane brun foncé, tit. sur pc. de cuir fauve sur dos à 5
nerfs richement orné de fleurons, dentelles et filets dorés, roulettes sur les coupes,
bandeaux et lettrines, ex-libris manuscrit “Audouard”, tr. mouchetées rouge, (plats très
lég. frottés avec de fines épidermures, coins lég. émoussés, ptt. déchirure de papier en
marge latérale à la p. 119 sans atteinte du texte, très rares piqûres), bel exemplaire
[Provient de la bibliothèque personnel de Gérard de Chapel d’Espinassoux acquise par la
Famille Filâtre de Longchamps], [14 f. ]-770 p.

Cet ouvrage constitue la première édition des Legum Delectus, d’abord publié de
manière séparée, puis rattaché à son grand traité, Les loix civiles dans leur ordre
naturel. Il doit cependant être considéré comme une œuvre à part entière. C’est d’ailleurs
ce qu’indique Dupin dans ses différentes bibliographies des œuvres du maître. Les legum
Delectus sont une anthologie des lois communes du droit de Justinien et comportent des
commentaires et annotations de premier ordre. Domat présente et classe les règles du
droit romain qu’il juge les plus utiles. Nous n’avons recensé que 9 exemplaires de cette
première édition, au demeurant très recherchée.

(Réf. 35336) Prix 280 €

DOMAT (Jean) et DE JOUY (Louis-François), LES LOIX CIVILES DANS LEUR
ORDRE NATUREL ; LE DROIT PUBLIC, ET LEGUM DELECTUS, Nouvelle éd.
revue, corrigée, & augmentée des Troisième & Quatrième Livres du Droit Public,
par M. De Hericourt, Avocat au Parlement ; Des Notes de feu M. De Bouchevret,
ancien Avocat au Parlement, sur le Legum Delectus ; et de celles de feu
MM. Berroyer et Chevalier, anciens Avocats au Parlement ; LEGUM DELECTUS
EX LIBRIS DIGESTORUM ET CODICIS AD USUM SCHOLÆ ET FORI.
Accesserunt singulis ligibus suæ summæ earum sententiam brevi compexæ et
SUPPLÉMENT AUX LOIX CIVILES DANS LEUR ORDRE NATUREL, Paris,
Knapen 1767, 3 t. en 1 vol. in-folio, pleine basane brune marbré d’époque, tit. doré sur pc.
noire, dos à 6 nerfs orné de fleurons et doubles filets encadrants dorés tr. rouges, filets sur
les coupes, impression en deux colonnes, (rel. abîmée, coiffes et nerfs accidentés, plats
frottés et tachés, coins émoussés avec des mq., coupes frottées avec de fortes épidermures,
mors fendus sur toute la longueur, des mouillures marginales, qq. rousseurs et piqûres),
exemplaire de travail, [5 ff.]-XXIX-[3 ff.]-530-[10 ff.] / [1
f.]-286 p.-[4 ff.]-234-32 p.-[2 ff.] / 108 p.-[4 ff.].

(Dupin réf. 717). Il s’agit d’une des meilleures éditions de Domat du XVIIIème siècle dans
la mesure où elle est purgée de tous les errata des éditions précédentes et comprend en
outre un certain nombre de notes des plus éminents auteurs du XVIIIème siècle.

(Réf. 39905) Prix 140 €
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DOMAT (Jean), LES LOIX CIVILES DANS LEUR ORDRE NATUREL ; LE
DROIT PULIC ET LEGUM DELECTUS, Nouvelle éd., Revue, corrigé, &
augmentée des Troisième & Quatrième Livres du Droit Public, par M. de Héricourt,
Des Notes de feu M. de Bouchevret, sur le Legum Delectus, De celles de MM.
Berroyer & Chevallier ; LEGUM DELECTUS EX LIBRIS DIGESTORUM ET
CODICIS, AS USUM SCHOLAE ET FORI. Accessrunt singulis legibus suae
summae sententiam brevi complexae, Paris, Samson 1767, 3 t. en 1 vol. in-folio, plein
veau fauve, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs richement orné de fleurons, roulettes
encadrantes et frises dorées, tr. rouges, (coiffes absentes, coupes lég. frottées avec qq.
petits mq., plats frottés avec qq. épidermures), intérieur frais, [5 ff.]-XXIX-[4 ff.]-530 p. /
[10 ff.]-286 p / [4 ff.]- 234 p. - 32 p.

(Dupin réf. 717). Il s’agit d’une des meilleures éditions de Domat du XVIIIème siècle dans
la mesure où elle est purgée de tous les errata des éditions précédentes et comprend en
outre un certain nombre de notes des plus éminents auteurs du XVIIIème siècle.

(Réf. 42694) Prix 600 €

DOMENGET (Léo), INSTITUTES DE GAÏUS, traduites et annotées, avec le texte
en regard, 2ème éd. entièrement conforme à la première, Paris, Cotillon 1847, in-8, br.,
non massicoté, (couv. fanée et abîmée, dos restauré, des rousseurs), [Cet ouvrage provient
de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur, des
marques de bibliothèque], 444 p.

Les institutes de Gaïus, qui vécut sous le règne de Marc Aurèle, furent occultées par
celles ultérieures de Justinien au point que le texte intégral en fut longtemps perdu et
qu’il ne fut connu que par un abrégé qui était contenu dans le bréviaire d’Alaric
promulgué en l’an 506. Ce texte fut retrouvé en 1816 sur un palimpseste de la
bibliothèque de Vérone. L’édition scientifique fut publiée en allemand en 1841. Le
présent texte constitue la première traduction en français de ces institutes augmentées
d’un commentaire. Il s’agit donc d’un moment important de la science romaniste du
XIXème siècle.

(Réf. 36686) Prix 80 €

DOMINGUEZ (Lorenzo Miguélez), MORAN (Sabino Alonso),CABREROS DE
ANTA (Marcelino) et LOPEZ ORTIZ (José), CODIGO DE DERECHO
CANONICO Y LEGISLACION COMPLEMENTARIA, texto latino y version
castellana, con jurisprudencia y comentarios, Madrid, Biblioteca de autores cristianos
1947, in-8, rel. pl. toile grise, (couv. tachée, marques de bibliothèque), XLVIII-1063 p.

(Réf. 21179) Prix 30 €

DONNEDIEU DE VABRES (Henri), PRÉCIS DE DROIT CRIMINEL, avec
Addendum de mise à jour au 1er sept. 1947, coll. Petits précis Dalloz, Paris, Dalloz
1946/47, in-8, br., (dos recollé), VIII-484-19 p.

Il s’agit de l’abrégé du plus important traité de droit pénal de la première moitié du
20ème siècle, il se substitue au Précis antérieur qui était rédigé par le doyen Cuche.

(Réf. 22202) Prix 30 €
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DOUCET (Michel), CODE DE COMMERCE ALLEMAND ET AUTRICHIEN,
Préface de M. Michel Garapin, coll. Haut Commissariat de la République française
en Autriche, Paris, A. Pédone 1949, in-8, rel. éd. cartonnée, (couv. fanée, marques de
tampons, coiffes émoussées avec de petits accidents), intérieur frais, VII-646 p.

(Réf. 43096) Prix 25 €

DREYFUS (Ferdinand-Camille), LES BUDGETS DE L’EUROPE ET DES
ÉTATS-UNIS (Correspondance du Cobden-Club) précédée d’un ESSAI SUR LA
POLITIQUE FINANCIÈRE DE LA FRANCE, Paris, C. Marpon et E. Flammarion
1882, in-8, br., (couv. fanée), LIX-328 p.

(Réf. 13942) Prix 40 €

[Droit colonial], RESTANY (Paul), LES PLACEMENTS DE CAPITAUX
FRANÇAIS DANS LES COLONIES FRANÇAISES, Paris, Jouve 1924, br.,
(couverture fanée), intérieur frais, 212 p.

Cette monographie dont l’aspect juridique est peu développé est spécialement
intéressante par les informations statistiques qu’elle donne sur l’ampleur des
investissements entrepris dans les colonies. À ce titre un ouvrage utile de documentation.

(Réf. 2195) Prix 25 €
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DU FRESNE (Jean), JAMET DE LA GUESSIÈRE (François), NUPIED (Nicolas) et
DU CHEMIN (Michel), JOURNAL DES PRINCIPALES AUDIENCES DU
PARLEMENT AVEC DES ARRÊTS QUI Y ONT ÉTÉ RENDUS, Nouvelle édition,
revue, corrigée & augmentée de plusieurs Questions & Reglemens, placez selon
l’ordre des temps.
T. I : Depuis l’Année 1622 jusqu’en 1661 (par Jean du Fresne, chez Paulus du
Mesnil, 1733) ;
t. II : Depuis l’Année 1660 jusqu’en 1674 (par François Jamet de la Guessière,
1733) ;
t. III : Depuis l’Année 1674 jusqu’en 1685 (par François Jamet de la Guessière,
1733) ;
t. IV : Depuis l’Année 1685 jusqu’en 1701 (par Nicolas Nupied, 1733) ;
t. V : Depuis l’Année 1700 jusqu’en 1710 (par Nicolas Nupied, 1736) ;
t. VI : Depuis l’Année 1711 jusqu’en 1717 (par Michel du Chemin, chez Rollin,
1751), Paris, Paulus-du-Mesnil / Rollin 1733 à 1751, 6 vol. in-folio, plein-veau brun, tit.
& tom. dorés sur pc. bordeaux, dos à 6 nerfs richement ornés de dentelles, frises et
doubles filets encadrants dorés, tr. rouges, (coiffes émoussées avec qq. accidents, nerfs et
coins frottés, coupes lég. fatiguées avec qq. petites épidermures, qq. rousseurs et piqures),
[1 f.]-XXVIII-952 p. / [8 ff.]-925-[14 ff.] / [8 ff.]-1080 p.-[1 f.] / XXXVIII-896 p. / [16
ff.]-680-388 p. / XXXVI-522-536 p.

Dupin n° 1325 annonce la première édition de ce journal en 1680, alors qu’elle parut en
1646 (v. BNF F1266) nous présentons ici un exemplaire tiré de la dernière édition pour
les quatre premiers tomes. « Initialement placée sous le patronage du président Mathieu
Molé (une dédicace en latin lui est adressée), la collection est l’œuvre d’une succession
d’avocats du Parlement de Paris. Acceptant de vaincre sa modestie à la demande de
certains de ses amis (l’imprimeur au lecteur, T. III, 1652), J. Du Fresne, seigneur de
Preaulx, publie, en 1646 (D.B.F., notice «Du Fresne»), un premier tome qui reçoit un
accueil favorable. C’est qu’il s’agit là du premier recueil d’arrêts du Parlement de Paris,
du moins en français ; car deux recueils latins avaient précédemment paru, l’un en 1559
(Poenis Lucii placita summae apud Gallos Curiae, Lutetiae), l’autre en 1604 (Annaei
Roberti res judicatae) traduit, il est vrai en français en 1622 ; mais ils n’avaient ni
l’ampleur ni l’ambition du Journal que lance J. Du Fresne. Celui-ci, en effet (et ses
successeurs suivront la même démarche), entend non seulement rassembler une foule de
décisions, mais les éclairer sur le plan des faits et des moyens, les reproduire
textuellement ainsi que les plaidoiries des avocats. Fruit d'un immense travail qui
explique le relatif écart entre la tranche chronologique étudiée et la date de publication
du volume correspondant. Du Fresne disparu (1675), Jamet de La Guessière, qui a en sa
possession les manuscrits de ce dernier (le Libraire au lecteur, T. I, 1757), poursuit la
compilation, selon d'ailleurs le souhait empressé du public, avec le même souci
d’exactitude et de fidélité et avec le même succès, comme en témoignent les fréquentes
rééditions des premiers tomes. Ces rééditions sont soigneusement revues, corrigées (qu’il
s’agisse des dates ou du contenu des arrêts), augmentées des nouveaux règlements et des
questions nouvelles jugées depuis la publication antérieure. » (Robert Granderoute)
L’intérêt de ce texte est d’être moins touffu qu’un recueil d’arrêts au sens strict que de
donner une vue synthétique des solutions juridictionnelles. Il est clair et suivi d’un index
substantiel. Édition recherchée présentée ici dans une reliure bien conservée.

(Réf. 42578) Prix 1200 €

[Du Tillet (Jean)], RECUEIL DES ÉDITS, DÉCLARATIONS ET ARRESTS,
RENDUS EN FAVEUR DES CUREZ, VICAIRES PERPÉTUELS, VICAIRES
AMOVIBLES, CHANOINES & AUTRES BÉNÉFICIERS concernant les Dismes
(…) ; les Portions congrues des Curez (…) Les pensions sur les bénéfices, etc,
nouvelle édition augmentée, accompagné d’un ABRÉGÉ DU TRAITÉ DES
DISMES, Paris, Guillaume Saugrain 1700, 2 parties en 1 vol. in-8, basane brune, dos à
nerfs ornés de fleurons, pc. de tit. en maroquin brun, roulette sur les coupes, tr. jaspée,
(2ème plat lég. frotté, 1 mors fendu et un petit trou de vers à la coiffe inf., coins émoussés,
travail de vers en marge inf. sans conséquence sur le texte, qq. rousseurs, marges courtes),
ex-libris de C.T. Noel du Payrat, 4 f.-176-131 p.-2 f.

Le présent recueil recense tous les édits et arrêts concernant les dismes depuis 1619
jusqu’en 1699. Nous décomptons un nombre important d’édits signés par J. Du Tillet,
connu surtout pour son travail remarquable sur la description précise de l’ensemble des
fonctions administratives de la maison royale (v. MDD, cat. 4, n° 13).

(Réf. 13175) Prix 160 €
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DU VAIR (Guillaume), TRAITÉ DE LA CONSTANCE ET CONSOLATION ÈS
CALAMITEZ PUBLIQUE, écrite par Guillaume du Vair pendant le Siège de Paris
de 1590, édité par Jacques Flach et F. Funck-Brentano, orné d’un portrait de G. Du
Vair, Paris, Sirey 1915, in-8, br., bon état, 252 p.

(Réf. 20521) Prix 70 €

DUBAR (Luc), RECHERCHES SUR LES OFFICES DU MONASTÈRE DE
CORBIE JUSQU’À LA FIN DU XIIIÈME SIÈCLE, Bibl. de la Société d’histoire du
droit des pays flamands, picard et wallons, t. XXII, Paris, A. et J. Picard & Cie 1951,
in-8, br., bon état, cartes dépliantes, ENVOI À M. LE PROFESSEUR YVER, 194 p.

(Réf. 28486) Prix 50 €

DUBOIS (Georges), COMMENTAIRE THÉORIQUE ET PRATIQUE DE LA LOI
DU 6 JUIN 1868 SUR LES RÉUNIONS PUBLIQUES précédé d’une introduction
historique et suivi d’un parallèle entre cette loi, d’une part le décret du 28 juillet
1848 et la loi autrichienne du 15 novembre 1867 d’autre part, Paris, Cosse, Marchal &
Cie 1869, in-8, br., non rogné, (couv. lég. fanée, rousseurs, qq. pages cornées), 332 p.

(Réf. 44437) Prix 45 €

DUBOIS (Jean-Henry), COMMENTAIRE SUR LE FAIT DES AYDES, Abrégé
méthodique dont on peut tirer un éclaircissement solide pour régir & administrer
avec succès la Ferme Générale des Aydes, 3ème éd. augmentée des principaux
règlemens depuis l’Ordonnance jusqu’à présent, Paris, Delaguette 1748, in-12, veau
brun, dos à nerfs ornés, pc. de tit. en maroquin bordeaux, tr. rouge, vignettes et lettrines,
(plat éraflés, coiffe sup. endommagée, 3 trous de vers au dos sans conséquence sur le
texte, coins lég. émoussés), intérieur très frais, XII f.- 272-172 p.

Pour faire suite au traité-dictionnaire, nous avons ici un traite-commentaire qui constitue
une excellente introduction à cette matière fiscale.

(Réf. 13485) Prix 170 €
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DUBOIS DE GUAY (Charles D.M.), LES PRINCIPES DES RENTES
CONSTITUÉES où il est traité de la nature de leurs intérêts, de ce qui en peut
produire de soi-même, ou autrement, & de tout ce qui y a rapport suivant la
Jurisprudence du Royaume, Nîmes, Michel Gaude 1758, in-12, plein veau marbré, dos
à nerfs ornés, tit. doré sur pc. havane, tr. rouges, roulette sur les coupes, (lég. acidification
du papier sur qq. f., petit manque à un coin), bel exemplaire malgré les défauts indiqués,
(2 f.)344 p.

L’avertissement du présent ouvrage mentionne, qu’à l’exception des travaux de loyseau,
il n’y a eu aucun travail ordonné et développé sur la matière. Dubois de Guay vient
compléter avec beaucoup de précision cette absence. Pothier continuera sur le même
sujet à partir de 1763.

(Réf. 23526) Prix 120 €

DUBREUIL (Hyacinthe), L’EXEMPLE DE BAT’A. La libération des initiatives
industrielles dans une entreprise géante, coll. “Les écrits”, Paris, Bernard Grasset
1936, in-8, br., (fané, petits accrocs), 374 p.

(Réf. 29030) Prix 25 €

DUBREUIL (Hyacinthe), LA FIN DES MONSTRES, Paris, Bernard Grasset 1938,
in-8, br., bon état, 320 p.

(Réf. 29029) Prix 35 €

DUCHÊNE (Maurice) et PASTUREL (Marcel), LE CONTRAT DE TRANSPORT
ET SON APPLICATION SUR LE RÉSEAU DU CHEMIN DE FER
MÉTROPOLITAIN DE PARIS, Paris, Sirey 1935, in-12, br., bon état, (découpe sur le
1er f.), 118 p.

(Réf. 20922) Prix 30 €
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DUCHÊNE (Maurice) et PASTUREL (Marcel), LE CONTRAT DE TRANSPORT
ET SON APPLICATION SUR LE RÉSEAU DU CHEMIN DE FER
MÉTROPOLITAIN DE PARIS, Paris, Sirey 1935, in-12, br., non massicoté, (couv.
fanée), intérieur très frais, 118 p.

(Réf. 31525) Prix 30 €

DUCHESNE (Émile) et DUCHESNE (Albert), TABLE ANALYTIQUE DES
ARRÊTS DE LA COUR DE CASSATION RENDUS EN MATIÈRE CRIMINELLE
DEPUIS LE 1ER JANVIER 1857 JUSQU’AU 31 DÉCEMBRE 1873, Paris, Imprimerie
Nationale 1874, 2 vol. in-8, demi-maroquin grenat, dos à nerfs orné de filets, bon
exemplaire hormis l’usure des coupes et coins, LXXX-471 / 550 p.

Très utile table analytique bicennale des arrêts de la Chambre criminelle de la Cour de
cassation.

(Réf. 9706) Prix 70 €

DUCK (Arthurus), DE L’USAGE ET DE L’AUTORITÉ DU DROIT CIVIL DANS
LES ÉTATS DES PRINCES CHRÉTIENS, traduit du latin d’Arthurus Duck,
Jurisconsulte anglois, Paris, Guignard 1689, in-12, plein veau brun, dos à 5 nerfs orné de
fleurons et roulettes dorés, tit. sur pc. bordeaux, dentelles dorées sur les coupes, tranches
mouchetées, (mors lég. marqués, coins lég. émoussés, qq. rousseurs), [24 ff.]-420 p.-[22
ff.].

Première édition en français. Initialement édité dans le latin sous le titre « De usu &
authoritate juris civilis Romanorum, per dominia principum Christianorum » à Londres
en 1653. Seulement la section sur le droit civil en Angleterre n’a été jamais traduite en
anglais ; elle a été ajoutée à la traduction en anglais de l’Histoire du droit Romain de
Claude Joseph de Ferrière en 1724.
Le travail est une intéressante histoire du droit civil romain parmi les premières écrites
en Europe. Il est divisé en deux parties. La première partie retrace l’histoire de la loi
romaine, depuis l’époque antique, par le droit de Justinien, suivent la loi féodale et le
droit canon. La deuxième partie du travail discute l’utilisation du droit romain ou du
Droit Civil romain dans les diverses nations de l’Europe et en particulier en Angleterre.
Le but de l’auteur était de réfuter la notion que l’Angleterre n’a pas utilisé le Droit Civil
romain du tout ; cependant, la section termine avec la prévision que le Droit Civil romain
ne durerait pas longtemps dans l’histoire de l’Angleterre.

(Réf. 41971) Prix 500 €

DUCLOS (Pierre), L’ÉVOLUTION DES RAPPORTS POLITIQUES DEPUIS 1750
(Liberté, Intégration, Unité), coll. Bibl. de la sc. po., Préface de M. Prélot et B.
Mirkine Guetzévitch., Paris, P.U.F. 1950, in-8, br., bon état, 344 p.

Plus qu’une histoire des idées politiques, ce célèbre texte est une réflexion générale qui a
fait date : I du serf à l’homme libre ou l’Etat libéral ; II du citoyen à l’homme des masses
ou vicissitudes de l’Etat libéral ; III du national au citoyen du monde ou le problème de
l’unité politique mondiale. Abondante bibliographie.

(Réf. 8909) Prix 40 €
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DUCLOS (Pierre), L’ÉVOLUTION DES RAPPORTS POLITIQUES DEPUIS 1750
(Liberté-Intégration-Unité), Bibl. de la science politique, 1ère série Initiation,
méthode, documentation, Préface de Boris Mirkine-Gutzévitch et Marcel Prélot,
Paris, P.U.F. 1950, in-8, br., très bon état, XVI-344 p.

Plus qu’une histoire des idées politiques, ce célèbre texte est une réflexion générale qui a
fait date : I- Du serf à l’homme libre ou l’Etat libéral ; II- Du citoyen à l’homme des
masses ou vicissitudes de l’Etat libéral ; III- Du national au citoyen du monde ou le
problème de l’unité politique mondiale. Abondante bibliographie.

(Réf. 26762) Prix 40 €

DUCLOS (Pierre), L’ÉVOLUTION DES RAPPORTS POLITIQUES DEPUIS 1750
(Liberté - Intégration - Unité), Préface de Boris Mirkine-Gutzévitch et Marcel
Prélot, Bibl. de la science politique, 1ère série Initiation, méthode, documentation,
Paris, P.U.F. 1950, in-8, br., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. lég. fanée)
intérieur frais, XVI-344 p.

Plus qu’une histoire des idées politiques, ce célèbre texte est une réflexion générale qui a
fait date : I- Du serf à l’homme libre ou l’Etat libéral ; II- Du citoyen à l’homme des
masses ou vicissitudes de l’Etat libéral ; III- Du national au citoyen du monde ou le
problème de l’unité politique mondiale. Abondante bibliographie.

(Réf. 38175) Prix 40 €

DUCLOS (Pierre), L’ÉVOLUTION DES RAPPORTS POLITIQUES DEPUIS 1750
(Liberté - Intégration - Unité), Préface de Boris Mirkine-Gutzévitch et Marcel
Prélot, Bibl. de la science politique, 1ère série Initiation, méthode, documentation,
Paris, P.U.F. 1950, in-8, br., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. lég. fanée)
intérieur frais, XVI-344 p.

Plus qu’une histoire des idées politiques, ce célèbre texte est une réflexion générale qui a
fait date : I- Du serf à l’homme libre ou l’Etat libéral ; II- Du citoyen à l’homme des
masses ou vicissitudes de l’Etat libéral ; III- Du national au citoyen du monde ou le
problème de l’unité politique mondiale. Abondante bibliographie.

(Réf. 41301) Prix 40 €

DUCROCQ (Théophile), ÉTUDES SUR LA LOI MUNICIPALE DU 5 AVRIL 1884
(Actes des maires, arrêtés individuels, actes de gestion, règlements, accomplis par
eux ou les préfets en leur lieu et place ; suppression et création de communes ;
statistique des petites communes en France et en Italie ; unions de paroisses de
l’Angleterre non applicables aux communes de France ; biens et droits indivis entre
plusieurs communes et conférences intercommunales) suivies du texte de la loi
municipale du 5 avril 1884, comparé à la législation antérieure, et de la loi organique
du 9 décembre 1884 sur l’élection des sénateurs, Paris, Ernest Thorin 1886, in-8,
demi-basane brune, tit. doré sur dos lisse orné de quadruples filets dorés, (des
épidermures, dos lég. frotté), [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il
peut revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque], IV-296 p.

Cet ouvrage se présente sous la forme d’un recueil d’études résultant de cours professés
par Th. Ducrocq à la faculté de droit de Paris. Y sont abordés, “les actes des maires”,
“les actes des maires accomplis par les préfets en leur lieu et place”, “les suppressions
et créations de communes”, “les conférences intercommunales et les diverses
satisfactions données aux intérêts intercommunaux”. Ce recueil d’études est peu connu
malgré les analyses novatrices auxquelles se livre l’auteur sur la nature du pouvoir de
tutelle et le statut des communes après la loi de 1884.

(Réf. 36660) Prix 120 €
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DUEZ (Paul), LES ACTES DE GOUVERNEMENT, Bibl. de l’Institut international
de droit public, t. VII, Paris, Sirey 1935, in-8, rel. récente en pleine toile bordeaux, tit.
doré sur pc. de maroquin bordeaux, très bon état, 215 p.

Admirable monographie que les auteurs habituels considèrent encore comme la référence
en la matière (voir P. Serrand, Les actes de Gouvernement, thèse Paris II, 1996). Thèse
décisive et qui fait encore aujourd’hui référence sur le sujet. Très rare.

(Réf. 43898) Prix 180 €

DUFEY de l’Yonne, (Pierre-Joseph-Spiridion), JURISPRUDENCE
COMMERCIALE OU RECUEIL DES JUGEMENTS ET ARRÊTS RENDUS EN
MATIÈRE DE COMMERCE DE TERRE ET DE MER, par les Tribunaux de
Commerce, les Cours royales, la Cour de Cassation et le Conseil des Prises ; Auquel
on a joint les Lois, Édits, Déclarations, Ordonnances du Roi, les Arrêts du Conseil,
relatifs à l’industrie et au Commerce ; Publié le 1er de chaque mois en un cahier de 6
feuilles in-8°, Formant deux vol. par an, accompagnés de tables chronologiques et
des matières, 3ème année, Paris, J. De La Tynna 1815, 2 vol. in-8, demi-basane fauve, tit.
et tom. dorés sur dos lisse orné d’un très fin motif de bateau à 3 mâts aux voiles déployées
et plusieurs triple filets dorés, (plats frottés, mors sup. fendu avec épidermure du dos et 1
coiffe manquante au t. I, coupes et coins lég. émoussés avec ptt mq.), intérieur très frais,
577 / 577 p.

(Réf. 32775) Prix 50 €

DUGUIT (Léon),

LEÇONS DE DROIT PUBLIC GÉNÉRAL
faites à la Faculté de droit de l’Université Egyptienne pendant les mois de Janvier,
Février et Mars 1926
, Paris, éd. de Bocard 1926, 12 X 19 cm., broché, réimp. La Mémoire du Droit 2000
Exemplaire d’occasion, couverture fanée et légèrement salie,
intérieur très propre, 341 p.

Pour le troisième tome de la Bibliothèque Léon Duguit, nous avons choisi de proposer un
texte qui peut-être regardé comme la dernière expression de la pensée de l’auteur. Issu
de conférences prononcées à l’Université du Caire en 1926, il a été édité l’année de sa
mort, en 1928. Léon Duguit continue dans ce texte le travail de réponse aux critiques qui
lui avaient été adressées, entrepris dans les T. 1 et 2 de la 3e édition du Traité de droit
constitutionnel. D’un certain point de vue, on peut considérer que ces Leçons contiennent
la matière de la mise à jour des volumes suivants du traité que l’auteur n’a pas pu mener
à bien, spécialement sur les matières de droit administratif et de droit des libertés
publiques.

(EAN 9782845390089) Prix 90 €

DUGUIT (Léon), MONNIER (Henry) et BONNARD (Roger), LES
CONSTITUTIONS DE LA FRANCE ET LES PRINCIPALES LOIS POLITIQUES
DE LA FRANCE DEPUIS 1789, 7ème éd. par Georges BERLIA, Paris, L.G.D.J. 1952,
in-8, br., en partie non coupé, (couv. tachée), bon état, LXXVI-708 p.

Certainement le meilleur recueil de constitutions et de textes constitutionnels français du
début du XXème siècle qui, dans cette édition contient plus de deux cents pages d’ajouts
(pas seulement sur la période récente) par rapport à l’édition antérieure qui datait de
1943.

(Réf. 39044) Prix 60 €
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DUGUIT (Léon) et MONNIER (Henry), LES CONSTITUTIONS ET LES
PRINCIPALES LOIS POLITIQUES DE LA FRANCE DEPUIS 1789 collationnées
sur les Textes Officiels, précédées des Notices Historiques et suivies d’une Table
Analytique détaillée, 2ème éd., Paris, L.G.D.J. 1908, in-12, br., partiellement coupé,
(reliure fragile, mors déchirés), intérieur très frais, CLXXXII-353-67 p.

Certainement le meilleur recueil de constitutions et de textes constitutionnels français du
début du XXème siècle.

(Réf. 35558) Prix 50 €

DUGUIT (Léon), MONNIER (Henry) et BONNARD (Roger), LES
CONSTITUTIONS ET LES PRINCIPALES LOIS POLITIQUES DE LA FRANCE
DEPUIS 1789, 7ème éd. par Georges BERLIA, Paris, L.G.D.J. 1952, in-8, br., non rogné,
(couv. fanée avec des accros), intérieur frais, LXXVI-708 p.

Certainement le meilleur recueil de constitutions et de textes constitutionnels français du
début du XXème siècle qui, dans cette édition contient plus de deux cents pages d’ajouts
(pas seulement sur la période récente) par rapport à l’édition antérieure qui datait de
1943. On peut noter que la précédente édition de 1932 a reçu un ajout en 1940, par les
soins de R. Bonnard, un appendice contenant l’ensemble des lois et actes constitutionnels
postérieurs au 10 juillet 1940, mais également un certain nombre de textes moins connus,
telle que la loi du 30 juillet 1940 qui après la suppression de l’institution du Sénat en
Haute Cour de Justice crée une Cour Suprême de Justice ce texte étant à l’origine de la
juridiction ayant statué dans le procès de Riom. Tout ceci est désormais intégré à cette
7ème et dernière édition.

(Réf. 37824) Prix 60 €

DUGUIT (Léon),

LES TRANSFORMATIONS DU DROIT PUBLIC
, Paris, Armand Colin 1913, 12 X 19 cm., broché, réimp. La Mémoire du Droit 1999,
XIX-285 p.

À l’exception du grand traité de droit constitutionnel, les ouvrages de Léon Duguit n’ont
jamais été remis à la disposition du public. C’est pourquoi il a été décidé de créer une
collection spécifique, la bibliothèque Léon Duguit, qui s’efforcera de réimprimer les
textes les plus importants de cet auteur, qu’il s’agisse d’ouvrages complets ou de recueils
d’articles ou de conférences.

« Le principe de tout le système du droit public moderne se trouve résumé dans la
proposition suivante : ceux qui en fait détiennent le pouvoir n’ont point un droit subjectif
de puissance publique ; mais ils ont le devoir d’employer leur pouvoir à organiser les
services publics, à en assurer et à en contrôler le fonctionnement. Les actes qu’ils font ne
s’imposent et n’ont de valeur juridique que s’ils tendent à ce but. Le droit public n’est
plus un ensemble de règles s’appliquant à des sujets de droit d’ordre différent, l’un
supérieur, les autres subordonnés, l’un ayant le droit de commander, les autres le devoir
d’obéir. Toutes les volontés sont des volontés individuelles ; toutes se valent ; il n’y a pas
de hiérarchie des volontés. Toutes les volontés se valent si l’on ne considère que le sujet.
Leur valeur ne peut être déterminée que par le but qu’elles poursuivent. La volonté du
gouvernant n’a aucune force comme telle ; elle n’a de valeur et de force que dans la
mesure où elle poursuit l’organisation et le fonctionnement d’un service public.
Ainsi la notion de service public vient remplacer celle de souveraineté. L’État n’est plus
une puissance souveraine qui commande, il est groupe d’individus détenant une force
qu’ils doivent employer à créer et à gérer les services publics. La notion de service public
devient la notion fondamentale du droit public moderne. Les faits vont le démontrer. »
(Extrait de l’introduction, P. XVIII et XIX)

(EAN 9782845390010) Prix 38 €
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DUGUIT (Léon),

LES TRANSFORMATIONS GÉNÉRALES DU DROIT PRIVÉ DEPUIS LE CODE
NAPOLÉON
2e éd.
, Paris, Felix Alcan 1920, 12 X 19 cm., broché, réimp. La Mémoire du Droit 1999,
XIV-206 p.

EXTRAIT DE LA TABLE DES MATIÈRES :

1e CONFÉRENCE : LE DROIT SUBJECTIF ET LA FONCTION SOCIALE
La continuité du développement du droit et les grandes étapes de ce développement (...)
La déclaration des droits de l’homme de 1789 et le Code Napoléon (...) La notion réaliste
de fonction sociale remplace la notion métaphysique de droit subjectif.

2e CONFÉRENCE : LA CONCEPTION NOUVELLE DE LA LIBERTÉ
Éléments essentiels du système individualiste de la déclaration des droits et du Code
Napoléon (...) Transformation de la notion de Liberté.

3e CONFÉRENCE : L’AUTONOMIE DE LA VOLONTÉ
L’autonomie de la volonté, élément de la liberté en général (...) Le sujet de droit ; la
doctrine de la personnalité fictive ; la loi de 1901 sur les associations.

4e CONFÉRENCE : L’ACTE JURIDIQUE
L’autonomie de la volonté, l’acte et la situation juridique ; La déclaration de volonté ;
L’objet et le but de l’acte juridique.

5e CONFÉRENCE : LE CONTRAT ET LA RESPONSABILITÉ
La notion civiliste de contrat ; contrats d’adhésion ; contrats collectifs ; concession de
service public ; conventions-lois ; l’article 1382 et le principe civiliste de la
responsabilité : responsabilité subjective pour faute et responsabilité objective pour
risque.

6e CONFÉRENCE : LA PROPRIÉTÉ FONCTION SOCIALE
Transformation générale de la conception juridique de propriété ; Apparition de la
notion de propriété-fonction.

APPENDICES

LA THÉORIE DE M. MICHOUD ET LES CONCEPTIONS MÉTAPHYSIQUES (dans
(EAN 9782845390027) Prix 32 €
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DUGUIT (Léon),

SOUVERAINETÉ ET LIBERTÉ
leçons faites à l’Université Columbia (New York) en 1920-1921
, Paris, Félix Alcan 1921, 12 X 19 cm., broché, réimp. La Mémoire du Droit 2002, 208 p.

Première leçon
Les notions de souveraineté nationale et de liberté individuelle
Deuxième Leçon
Qu’est-ce qu’une nation ?
Troisième leçon
Quels groupements sociaux sont aujourd’hui des nations ?
Quatrième leçon
La nation française et la nation allemande
Cinquième leçon
Qu’est-ce que la souveraineté ?
Sixième leçon
La nation titulaire originaire de la souveraineté
Septième leçon
La souveraineté nationale dans les relations extérieures
Huitième leçon
La Ligue des Nations
Neuvième leçon
La souveraineté nationale à l’intérieur - La liberté de l’individu
Dixième leçon
La conception solidariste de la liberté
Onzième leçon
Les principales conséquences de la conception solidarsite de la liberté
Douzième leçon
La liberté d’association et le syndicalisme
Treizième leçon
L’organisation de l’État moderne et la liberté de l’individu

(EAN 9782845390133) Prix 35 €

DUGUIT, Léon, LES TRANSFORMATIONS DU DROIT PUBLIC, coll. Le
mouvement social contemporain, Paris, Armand Colin 1913, in-8, br., (fané, accrocs,
débroché, dos recollé, incomplet de la p. de tit. et des XIV premières p. de l’introduction),
XIX-288 p.

Édition ancienne en mauvais état.
(Réf. 23820) Prix 40 €

DUHAMEL (Jean) & DILL SMITH (J.), DE QUELQUES PILIERS DES
INSTITUTIONS BRITANNIQUES : Liberté individuelle - Presse - Police…, Paris,
La Vie Judiciaire 1953, in-8, br., non rogné, (lég. jauni), 334 p.

(Réf. 28721) Prix 25 €
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DUHAMEL (Jean), LA JUSTICE DISCUTÉE, Paris, Sirey 1955, in-8, br., (accroc au
dos, couv. lég. détachée et fanée), intérieur très frais, [ouvrage provenant d’une université
et comportant des marques de bibliothèque], X-142 p.

(Réf. 35055) Prix 30 €

DULAC (Louis), DÉVELOPPEMENT HISTORIQUE ET THÉORIE DE
L’EXÉCUTION TESTAMENTAIRE, Université de Toulouse, Faculté de Droit,
Toulouse, Imp. Saint-Cyprien 1899, in-8, br., non coupé, (couv. lég passée), intérieur
frais, 166 p.

(Réf. 38594) Prix 40 €

DUMAS (René), CONTRIBUTION À L’HISTOIRE FINANCIÈRE DE L’ANCIEN
RÉGIME : NICOLAS DESMARETZ, Contrôleur Général des Finances (1708 -
1715), Paris, Les Éd. internationales 1927, in-8, br., partiellement non coupé, (fané,
jauni), ENVOI DE L’AUTEUR, 126 p.

(Réf. 24294) Prix 50 €

DUMAS fils (Alexandre), LA QUESTION DU DIVORCE, 10ème éd., Paris, Calmann
Lévy 1880, in-8, rel. demi-basane bordeaux, dos à nerfs, tit. doré sur vol., excellent état,
417 p.

Édition de l’année de l’original. Lorsque fut proposé par Laquet à la Chambre des
députés, le rétablissement du divorce l’opposition de l’Église fut naturellement très vive
et s’exprima en particulier sous la plume de l’abbé Vidieu qui publia en 1879 un ouvrage
intitulé "Famille et divorce" qui contenait tous les arguments justifiant l’impossibilité de
rétablir cette institution. A. Dumas fils rédigea alors ce magnifique texte, sous la forme
d’une lettre en réponse à l’abbé Vidieu. Sans être un livre de droit, Alexandre Dumas
reprend à son compte de manière imagée et fréquemment ironique l’ensemble des
arguments avancés en faveur du projet de loi. Ce texte connut 11 éditions la même année
et Vidieu lui répondit d’ailleurs dans une seconde édition de son livre créant ainsi une
des controverses les plus célèbres des débuts de la IIIème République. Texte en superbe
condition.

(Réf. 30721) Prix 100 €
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DUMAS fils (Alexandre), LA RECHERCHE DE LA PATERNITÉ, LETTRE À
M. RIVET, DÉPUTÉ, Paris, Calmann-Lévy 1883, in-12, demi-chagrin marine, dos à
nerfs, marque et cachet de bibliothèque, excellent état, 138 p.

(Réf. 11959) Prix 30 €

DUMAS fils (Alexandre), LA RECHERCHE DE LA PATERNITÉ, LETTRE À
M. RIVET, DÉPUTÉ, Paris, Calmann-Lévy 1883, in-12, demi-veau kaki, tit. doré sur
dos lisse orné de quadruples filets dorés, (dos lég. frotté), intérieur frais, 138 p.

(Réf. 42310) Prix 40 €

DUMONT (François), COURS D’HISTOIRE DU DROIT PUBLIC, Diplômes de
droit romain - Histoire du droit et de droit public 1951 - 1952, Paris, Les cours de
droit 1952, in-8, polycopié rel. demi-toile bis, tit. doré sur pc. grenat, bon état, (papier
jauni, notes manuscrites en début de vol. (généalogie des Bourbons), 227 p.

(Réf. 28856) Prix 60 €

DUMONT (François), COURS D’HISTOIRE DU DROIT PUBLIC FRANÇAIS
(Doctorat) professés en 1955-1956 : ROYAUME ET ROYAUTÉ AU XVIÈME
SIÈCLE, Paris, Les cours de droit 1956, in-8, fasc. séparés, bon état, 336 p.

Table des matières : I. Le gouvernement de Henri IV après la ligue ; 1) Henri IV et la
noblesse : 2) Henri IV et l’église ; II. Les principales institutions françaises du XVIème
siècle ; La constitution française au XVIème ; III. La constitution française au XVIème
siècle ; 1) La royauté ; 2) Le royaume.

(Réf. 28883) Prix 45 €
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DUMONT (François), UNE SESSION DES ÉTATS DE BOURGOGNE, LA
"TENUE" DE 1718, Dijon, Bernigaud & Privat 1935, in-8, débr., 167 p.

Magnifique monographie sur l’assemblée des États (v. supra pour les institutions
relatives à la nature de cette assemblée).

(Réf. 13467) Prix 60 €

[Dumoulin Charles], HENRION DE PENSEY, TRAITÉ DES FIEFS DE
DUMOULIN ANALYSÉ ET CONFÉRÉ AVEC LES AUTRES FEUDISTES, Paris,
Valade 1773, in-4, pl. veau blond marbré d’époque, tit. sur pc. de maroquin grenat sur dos
à 5 nerfs orné de fleurons, dentelles et filets dorés, tr. jaspées, roulettes dorées sur les
coupes, bandeaux et vignettes, (coup en haut à gauche du premier plat, manque de cuir au
coin du second plat, coiffes absentes, mors fendillés sur toute la longueur, coupes et coins
émoussés avec ptt mq.), intérieur frais, III-717 p.

Probablement l’ouvrage définitif sur le droit féodal : Henrion de Pensey modernise et
simplifie le traité de Dumoulin, et y associe les commentaires des autres grands auteurs
en la matière (Coquille, Charondas, Duplessis…). Cette connaissance du droit des fiefs
fera de l’auteur tout naturellement le président de la commission de l’Assemblée
Nationale chargée de liquider après le 4 août 1789 les droits féodaux.

(Réf. 35323) Prix 190 €

[Dumoulin Charles], HENRION DE PENSEY, TRAITÉ DES FIEFS DE
DUMOULIN ANALYSÉ ET CONFÉRÉ AVEC LES AUTRES FEUDISTES, Paris,
Valade 1773, in-4, plein veau brun marbré d’époque, tit. doré sur pc. de maroquin havane,
dos à 5 nerfs orné de fleurons, dentelles et filets dorés, tr. rouges, double filet dorés sur les
coupes, (lég. mq. de cuir au dos, mors fendus sur 5 cm., coiffes et coins émoussés avec
lég. accidents, des épidermures aux plats, qq. mouillures claires marginales en début et en
fin de texte), intérieur frais, III-720 p.

Probablement l’ouvrage définitif sur le droit féodal : Henrion de Pensey modernise et
simplifie le traité de Dumoulin, et y associe les commentaires des autres grands auteurs
en la matière (Coquille, Charondas, Duplessis…). Cette connaissance du droit des fiefs
fera de l’auteur tout naturellement le président de la commission de l’Assemblée
Nationale chargée de liquider après le 4 août 1789 les droits féodaux.

(Réf. 37616) Prix 190 €

[Dumoulin Charles], HENRION DE PENSEY, TRAITÉ DES FIEFS DE
DUMOULIN ANALYSÉ ET CONFÉRÉ AVEC LES AUTRES FEUDISTES, Paris,
Valade 1773, in-4, demi-basane brune postérieure, tit. doré sur pc. grenat, dos lisse, (mors
sup. fendus, plats frottés avec 2 petits accrocs), III-720 p.

Probablement l’ouvrage définitif sur le droit féodal : Henrion de Pensey modernise et
simplifie le traité de Dumoulin, et y associe les commentaires des autres grands auteurs
en la matière (Coquille, Charondas, Duplessis…). Cette connaissance du droit des fiefs
fera de l’auteur tout naturellement le président de la commission de l’Assemblée
Nationale chargée de liquider après le 4 août 1789 les droits féodaux.

(Réf. 39277) Prix 160 €
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DUNOD DE CHARNAGE (François Ignace), OBSERVATIONS SUR LES TITRES
DES DROITS DE JUSTICE, DES FIEFS, DES CENS, DES GENS MARIÉS ET
DES SUCCESSIONS, DE LA COUTUME DU COMTÉ DE BOURGOGNE, AVEC
LES TRAITÉS À L’USAGE DE LA MÊME PROVINCE SUR LES
INSTITUTIONS CONTRACTUELLES, LA PUISSANCES PATERNELLE, LES
SOCIÉTÉS TACITES, LES BAUX À CHEPTEIL, & UNE DISSERTATION SUR
LES INCENDIES, Besançon, Cl. Jos. Daclin 1756, in-4, rel. d’époque pl. veau brun
moucheté, dos à nerfs orné, tit. doré sur pc. bordeaux, tr. marbrées, roulette sur les coupes,
tit. rouge et noir, ex-libris manuscrit ancien, (lég. épidermure, une éraflure et une petite
coupure sur les plats, petit manque à la coiffe de pied, coupes un peu frottées, taches
brunes et qq. trous de vers sur les gardes du premier plat), texte très frais, 4 f.-708-XX p.

Contrairement à la coutume du duché, celle du comté de Bourgogne n’a connu qu’un
nombre très restreint de commentaires et celui de Dunod de Charnage est de toute
évidence le meilleur. Soulignons en particulier les passages décisifs sur le droit des
sociétés qui loin d’un simple commentaire coutumier peut être conçu comme un véritable
traité en la matière d’une qualité tout à fait remarquable. Dernière édition recensée
(Dupin, réf. 1209-5).

(Réf. 28826) Prix 300 €

DUNOD DE CHARNAGE (François Ignace), TRAITÉS DE LA MAINMORTE, ET
DES RETRAITS, nouvelle éd. augmentée de la Lettre d’un Magistrat de
Franche-Comté, à un Seigneur de la même Province, sur quelques questions
importantes de la Mainmorte, Paris, Vve. Dupuis 1760, 2 t. en 1 vol. in-4, rel. pl. veau
blond marbré, dos à nerfs orné, tit. doré sur pc. en maroquin vert, tr. rouges, (qq.
frottements et taches sur les plats, qq. piqûres au dos, coins très lég. émoussés, petits
accrocs aux mors sup.), bon exemplaire malgré les défauts indiqués, 250 p.-9 f.-24-69 p.-3
f.

G. Bart a souligné dans "La liberté ou la terre" que l’institution de la mainmorte
(incapacité successorale du serf qui conduit son seigneur à hériter de ses terres) dernier
avatar du servage, avait connu en Bourgogne au XVIIIème une recrudescence très
significative et révélatrice de la réaction seigneuriale contre l’esprit les Lumières. Le
texte de Dunod est le seul à l’époque à traiter de cette question et constitue donc une
source essentielle. Dernière édition publiée (Dupin n° 1593 pour l’éd. de 1733).

(Réf. 25781) Prix 350 €

DUNOD DE CHARNAGE (François Ignace), TRAITÉS DES PRESCRIPTIONS,
DE L’ALIÉNATION DES BIENS D’ÉGLISE ET DES DIXMES, SUIVANT LES
DROITS CIVIL ET CANON, la Jurisprudence du Royaume, & les Usages du Comté
de Bourgogne, 3ème éd., Paris, Briasson 1753, in-4, pl. veau blond moucheté, tit. doré sur
pc. havane, dos à 5 nerfs, richement orné de fleurons encadrés de doubles filets dorés, tr.
mouchetées, (mors fendus au plat sup., coiffes accidentées, plats frottés avec qq.
épidermures), intérieur frais, XI-408 p.-[10 ff.]-51 p. -[2 ff.]-52 p.-[2 ff.].

(Dupin n° 1640). Un des ouvrages les plus importants de la production juridique
technique du XVIIIème siècle au point qu’un des premiers auteurs rédigeant un traité des
prescriptions sur le fondement des dispositions du Code Civil n’hésitera pas à l’intituler
“le nouveau Dunod”. La lecture du texte est d’un intérêt constant car l’auteur ne se
borne pas à l’étude technique de la prescription (même si celle-ci demeure d’un intérêt
évident compte tenu du fait que le Code Civil a très largement transposé les solutions de
l’ancien droit en la matière) mais s’intéresse également aux questions théoriques que
pose la prescription et notamment ses relations avec le droit des gens et l’équité
naturelle. Il paraîtra 4 éditions de 1753 à 1786, toutes conformes et sans augmentation.

(Réf. 39986) Prix 210 €

DUPARQUET (Albert), L’OPPOSITION, Paris, Arthur Rousseau 1896, in-8,
demi-veau brun marbré, dos à nerfs orné, pc. de tit. rouge, bon exemplaire malgré qq.
piqûres, 254 p.

(Réf. 12604) Prix 40 €
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DUPIN (André Marie Jean Jacques), LOIS CIVILES EXTRAITES DE LA
COLLECTION IN-4°., DITE DU LOUVRE, ET DU BULLETIN DES LOIS,
RECUEIL composé pour la commodité des Fonctionnaires publics et des Citoyens,
en exécution de l’Avis du Conseil d’État, du 7 janvier 1813, sur la Commission
spéciale des MgneurLe Garde des Sceaux, en date du 20 février 1818, Paris, Guillaume
et compie 1820, 2 vol. in-8, pleine basane noisette, tit. et tom. dorés sur pc. de tit. et de
tom. bordeaux, dos lisse richement orné de nbses frises et de fleurons, plats marbrés et
ornés de frises dorées encadrantes, tranches marbrées, (plats et coupes frottés avec
épidermures et mq. de cuir, coiffes inférieures et coins très émoussés), XXVI-378 / 793
[pagination continue].

(Réf. 36222) Prix 220 €

DUPIN (André Marie Jean Jacques), RÈGLES DE DROIT ET DE MORALE
TIRÉES DE L’ÉCRITURE SAINTE mises en ordre et annotées par M. D., Paris,
Henri Plon 1858, in-6, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à faux nerfs, filet à froid
soulignant, non-rogné, impr. en deux colonnes latin/français, (accroc en coupe supérieure,
coins frottés avec lég. mq.), bon état général, XXIV-376 p.

(Réf. 44519) Prix 90 €

DUPIN (André Marie Jean Jacques), RÉVOLUTION DE JUILLET 1830, Son
caractère légal et politique. Hérédité de la paierie, Majorats, aînesse et
substitutions : Épisodes de la révolution de juillet - Propagande, question de la
guerre et de la paix - clubs, associations, émeutes, troubles de Lyon, Grenoble et
Paris - Situation intérieure, état des partis, opinion et direction de la majorité au 9
janvier 1834 - Questions parlementaires, de présidence du conseil, d’enquête,
d’amnistie, de réélection des députés promus à des fonctions publics, et d’extradition
des députés poursuivis pendant la durée des sessions législatives - Discours du
Président à la Chambre, au Roi, et sur les tombes de Daumesnil, C. Périer et Bailliot,
Paris, Joubert 1835, in-4, demi-basane noisette, tit. doré sur dos à 5 nerfs, (qq. mouillures
marginales ainsi que sur les tr.), XX-406 p.

Le premier des deux ouvrages contenus dans ce volume est une réflexion historique sur la
Révolution de 1830 avec une large part d’autojustification. Quant au second, c’est une
réflexion majeure sur la réforme du droit criminel contestant le système pénal français
issue du Code de 1807. Il s’inscrit dans le mouvement réformiste qui sous la Restauration
préparera les réformes qui interviendront en 1832. Les principaux points abordés par
D. sont les insuffisances de la procédure d’instruction criminelle, les abus dans
l’organisation du jury, le système des peines et en particulier l’impossibilité de
prononcer des circonstances atténuantes. On note à ce sujet quelques belles pages sur la
nécessité d’abolir la peine de mort. Enfin quelques points particuliers sur le délit de
presse, l’emploi de la force publique, les lois d’exception, les duels…L’ouvrage se
termine par un mémoire établi par Dupin en 1815 qui contient une dissertation générale
sur la nécessité pour les lois d’avoir un caractère général et non particulier, de ne régler
que l’avenir sans pouvoir réagir sur le passé, sur la séparation des trois pouvoirs et le
caractère contraire à la charte de la violation de ce principe de séparation. Important.

(Réf. 34831) Prix 140 €
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DUPIN (Pierre), CONFÉRENCE DE TOUTES LES QUESTIONS TRAITÉES PAR
MR. FERRON, Conseiller du Roy au Parlement de Guienne, dans son Commentaire
sur la Coutume de Bordeaux, Par ordre Alphabétique avec le commentaire de M.
Bernard Automne, Avocat aud. Parlement, sur la même Coutume. ET AVEC LA
JURISPRUDENCE DU MÊME PARLEMENT, qui a été fixée par les Arrêts
intervenus depuis ces deux Commentaires. Contenant en outre plusieurs
Observations nouvelles sur diverses Questions importantes & difficiles. Et un
Abrégé Alphabétique de tous les Textes de lad. Coutume., Bordeaux, J. B. Lacorne
1746, in-4, plein veau brun moucheté, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs orné de
dentelles et filets encadrants dorés, frises soulignants les coiffes, tr. mouchetées, (mors
fendus aux extrémités, trous de vers traversants au dos sans atteinte au texte, plats lég.
frottés, coiffes affaissées avec un accident en queue, qq. annotations manuscrites en p. de
garde et marginales), XXIV-400 p.

Cet ouvrage offre le très grand intérêt d’une nouvelle édition des Questions de De Ferron
et des commentaires de Bernard Automne présentés par ordre alphabétique et avec une
table méthodique comparant les solutions de ses deux auteurs et rendant leurs œuvres
plus utilisables. En outre, Dupin établit un sommaire précis à la tête de chaque question
traitée par Automne et y ajoute ses notes, ainsi que des références à de nouveaux arrêts,
puisés en partie dans le recueil de Lapeyrère. Il s’agit d”un travail considérable,
pratique et raisonné donné à l’œuvre de d’Automne. Recherché.

(Réf. 42525) Prix 450 €

DUPIN (Pierre), TRAITÉ DES PEINES DES SECONDES NOCES, Dans lequel on
voit de quelle manière les Peines de secondes Nôces sont observées, tant dans les
Provinces du Droit écrit, que dans la France coûtumière, selon les Édits &
Ordonnances de nos Rois ; & suivant les différentes Coûtumes du Royaume, avec la
Jurisprudence de tous les Parlemens sur la même matière, Avec une Table
alphabétique de toutes les matières & questions contenues dans ce Traité, Paris,
Denis Mouchet - Durand 1743, in-4, plein basane brune, tit. doré sur pc. grenat, dos à 5
nerfs orné de fers et doubles filets dorés, tr. dorées (dos restauré, plats frottés avec des
épidermures, mors fendus aux extrémités, coiffes accidentées, coins et coupes émoussés
avec des mq., rares rousseurs et annotations marginales en marge), XII-536 p.

Très intéressant ouvrage sur le régime juridique des veufs remariés ; spécialement le
délai de décence qu’ils doivent observer avant de convoler de nouveau ainsi que les
conséquences du mariage sur les héritiers du premier lit. L’auteur qui écrit au milieu du
XVIIIème siècle témoigne d’une très nette évolution des esprits et se livre à une charge
assez marquée contre les auteurs anciens qui se bornent pour tout raisonnement
juridique à stigmatiser la débauche de la femme veuve qui se remarie. Il s’agit d’un
témoignage assez rare de l’influence des Lumières dans d’autres domaines que le droit
politique.

(Réf. 42508) Prix 220 €

[Dupin], PORTRAIT D’ANDRÉ MARIE JEAN JACQUES DUPIN, DIT « DUPIN
AÎNÉ », [16 x 26,10 cm], lithographie de François Delpech, (papier lég. insolé, avec qq.
rousseurs).

(Réf. 42749) Prix 30 €
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DUPONT (Hippolyte), THÈSE POUR LE DOCTORAT. DE LA VENTE OU
CESSION DE CRÉANCES, Rennes, Ch. Oberthur, Imprimeur de l’académie 1865,
in-8, br., (couv. lég. fanée), int. frais, 212 p.

(Réf. 44428) Prix 30 €

[DUPORT (Adrien)], PORTRAIT DE ADRIEN DUPORT, Lithographie de
Zéphyrin BELLIARD en noir & blanc représentant le buste de Adrien Jean
François Jules DUPORT, avocat, François-Séraphin DELPECH Époque Restauration,
circa 1814, litho. de 49 x 30,5 cm. ; cadre : 52 x 37 cm., litho. (au format original
conservé) sous une élégant cadre en bois noir avec une frise dorée intérieure, très propre.

Cette estampe fait partie de la série de grands albums reliés contenant des portraits
gravés et provenant du cabinet de gravures constitué par Louis-Philippe, duc d’Orléans
puis roi des Français. La constitution des albums s’est étendue pendant plus de
vingt-cinq ans et était conservée au Palais-Royal. Sur les 114 volumes dont on garde la
trace, 75 sont aujourd’hui conservés à Versailles dont 65 seulement contiennent des
gravures - près de 16 500. Les albums furent ensuite conservés au manoir d’Anjou, près
de Bruxelles, dans la collection d’Henri d’Orléans comte de Paris, puis, lorsqu’en 1948
le prince et sa famille quittèrent la Belgique pour se fixer au Portugal, les volumes furent
mis en vente publique à Bruxelles. A la demande de Charles Mauricheau-Beaupré, le
comte de Paris accepta de retirer les volumes et les vendit au château de Versailles pour
1 200 000 Francs. Cf. Delalex Hélène, " La collection de portraits gravés de
Louis-Philippe au château de Versailles ", Revue des Musées de France - Revue du
Louvre, 2009.

(Réf. 3244) Prix 200 €

DUPORT-LAVILLETTE (Jean-Pierre), QUESTIONS DE DROIT, TIRÉES, DES
CONSULTATIONS, DES MÉMOIRES ET DES DISSERTATIONS DE
M. DUPORT-LAVILLETTE, ancien jurisconsulte à Grenoble, par
M. Duport-Lavillette, son fils, avocat à la Cour royale de la même ville ; TABLE
ALPHABÉTIQUE DES QUESTIONS DE DROIT TIRÉES DES
CONSULTATIONS, MÉMOIRES ET DISSERTATIONS DE
M. DUPORT-LAVILLETTE, Grenoble, L.Viallet 1829-1932, 6 vol. in-8, demi-basane
fauve, dos lisse ornés du tit., tom. et triple filets dorés, tranches mouchetées, (épidermures
sur les dos des tomes 2 et 4, tranches lég. frottés, qq. rousseurs, mouillure claire sur les
premières pages du t. I).

Ouvrage extrêmement rare qui traite les notions juridiques à la façon de Merlin. Il est
étonnant de constater que cet auteur n’est plus cité aujourd’hui tant la qualité des
exposés est impressionnante. Duport-Lavillette n’est pas non plus avare en citation, ce
qui rend l’ouvrage d’une documentation de premier ordre. Enfin, nous ne pouvons faire
l’impasse sur l’importance de la jurisprudence du Dauphiné en raison de son
attachement profond à cette région et son métier d’avocat au barreau de Grenoble où il
fut très apprécié et influent.

(Réf. 35829) Prix 420 €

DUPRAT (G.-L.), LE LIEN FAMILIAL. CAUSES SOCIALES DE SON
RELÂCHEMENT, coll. Bibl. générale des sciences sociales, Paris, Félix Alcan 1924,
in-8, br., (jauni), VI-268 p.

(Réf. 23126) Prix 45 €

197



DURAND (Charles), CONFÉDÉRATION D’ÉTATS ET ÉTAT FÉDÉRAL.
Réalisations acquises et perspectives nouvelles, Bibl. des Sciences politiques et
sociales, Paris, Marcel Rivière et Cie 1955, in-8, br., bon état, 184 p.

Si Charles Durand est plus connue pour la qualité de ses travaux sur le Conseil d’état et
l’histoire du droit public napoléonien, on retrouve, ici aussi, l’un des principaux intérêts
de ses écrits qui consiste en une remarquable analyse des sources.

(Réf. 26805) Prix 50 €

DURAND DE MAILLANE (Pierre Toussaint), DICTIONNAIRE DE DROIT
CANONIQUE ET DE PRATIQUE BÉNÉFICIALE, CONFÉRÉ AVEC LES
MAXIMES ET LA JURISPRUDENCE DE FRANCE, c’est-à-dire, avec les Usages
& Libertés de l’Église Gallicane, les Pragmatiques & Concordats, les Ordonnances,
Édits & Déclarations de nos Rois, les Arrêts des Parlemens & du Grand-Conseil, les
saines Opinions des Auteurs François, & la Pratique des Officialités. Le tout , mis
dans un ordre qui donne une connoissance exacte des Canons de Discipline ; des
Usages de la Cour de Rome, des Païs d’Obédience & des Païs Libres, de la Pratique
& des Règles de la Chancellerie Romaine, de la Forme des Provisions qui en
émanent pour ce Royaume, des Indults, des Expectatives, des Exemptions, de la
Hiérarchie Ecclésiastique, des Droits & de l’Autorité du Pape en France, &
généralement de tout ce qui peut regarder dans le Droit Canonique, les biens & la
Police extérieure de l’Église, Paris, Cl.-Jean-Baptiste Bauche 1761, 2 vol. in-4, pl.
basane blonde marbrée, tit. & tom. dorés sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs ornés de fleurons
et doubles filets encadrants dorés, frises soulignants les coiffes, filet à froid encadrant les
plats, nom du premier propriétaire doré au premier plat : “ M.e Troupenat, Notaire à
Bordeaux ”, tr. jaspées, impression en double colonne, (plats frottés avec des épidermures
et des trous de vers , coins et coupes émoussés avec des mq. coiffes affaissées avec un
petit accident), intérieur frais, [2 ff.]-795-XLVI / [1 f.]-893 p.- [1 f.].

Canoniste, avocat et magistrat, Durand de Maillande consacra de très nombreuses
œuvres au droit de l’Église : outre son dictionnaire de droit canonique, il publia les
Institutes et histoire du droit canonique (Lyon 1770), une somme de 10 volumes ; puis Les
libertés de l’Église gallicane (Lyon 1771), un traité fort de 5 volumes ; enfin, le Parfait
Notaire apostolique (Lyon 1775). Dupin ne cite pas notre édition (réf. 2769) mais indique
que ce dictionnaire sera publié jusqu’en 1786 en 6 volumes in-8. Il note en particulier
que ce “Dictionnaire contient plusieurs pièces qu’il est commode de trouver
rassemblées : c’est d’ailleurs une table des mémoires du clergé, des traités de Piales, et
de quelques autres ouvrages modernes”.

(Réf. 42515) Prix 300 €
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DURAND DE MAILLANE (Pierre Toussaint), DICTIONNAIRE DE DROIT
CANONIQUE ET DE PRATIQUE BÉNÉFICIALE, CONFÉRÉ AVEC LES
MAXIMES ET LA JURISPRUDENCE DE FRANCE, c’est-à-dire, avec les Usages
& Libertés de l’Église Gallicane, les Pragmatiques & Concordats, les Ordonnances,
Édits & Déclarations de nos Rois, les Arrêts des Parlemens & du Grand Conseil, les
saines Opinions des Auteurs François, & la Pratique des Officialités. Le tout mis
dans un ordre qui donne une connaissance exacte des Canons de Discipline, des
Usages de la Cour de Rome, des Pays d’Obédience & des Pays Libres, de la Pratique
& des Règles de la Chancellerie Romaine, de la forme des Provisions qui en émanent
pour ce Royaume, des Indults, des Expectatives, des Exemptions, de la Hiérarchie
Ecclésiastique, des Droits & de l’Autorité du Pape en France, & généralement de
tout ce qui peut regarder, dans le Droit Canonique, les Biens & la Police extérieure
de l’Église, 2ème éd. Revue, corrigée et augmentée par l’Auteur, Lyon / Paris, Benoit
Duplain / Saillant & Nyon 1770, 4 vol. in-4, pl. basane brune mouchetée, tit. dorés sur pc.
de maroquin havane, dos à 5 nerfs orné de fleurons et dentelles dorés, tr. rouges, lettrines,
vignettes, ex-libris de la “Bibliothèque du petit Séminaire de Saint-Lucien, près
Beauvais”, (coiffes émoussées et accidentées, épidermures, coins émoussés avec qq. mq.
aux coupes, mors marqués et fendu sur 13 cm au t. IV), texte très frais, [6 ff.]-806 / 716 /
672 / 798 p.

Canoniste, avocat et magistrat, Durand de Maillande consacra de très nombreuses
œuvres au droit de l’Église : outre son dictionnaire de droit canonique, il publia les
Institutes et histoire du droit canonique (Lyon 1770), une somme de 10 volumes ; puis Les
libertés de l’Église gallicane (Lyon 1771), un traité fort de 5 volumes ; enfin, le Parfait
Notaire apostolique (Lyon 1775). Dupin ne cite pas notre édition (réf. 2769) mais indique
que ce dictionnaire sera publié jusqu’en 1786 en 6 volumes in-8. Il note en particulier
que ce “Dictionnaire contient plusieurs pièces qu’il est commode de trouver
rassemblées : c’est d’ailleurs une table des mémoires du clergé, des traités de Piales, et
de quelques autres ouvrages modernes”.

(Réf. 39387) Prix 350 €

DURAND DE NANCY et RUBEN de COUDER (Joseph), NOUVEAU GUIDE
PRATIQUE DES MAIRES, DES ADJOINTS, DES SECRÉTAIRES DE MAIRIE
ET DES CONSEILLERS MUNICIPAUX (…), 14ème éd., entièrement refondue et
annotée par RUBEN de COUDER, Paris, Garnier Frères 1893, in-8, demi-chagrin noir,
dos à nerfs orné, tit. doré, (on coin cassé, plats lég. frottés, coupes usées, rousseurs),
973-44 p.

Texte remarquablement complet sous la forme de ce guide pratique, sur le droit
municipal applicable avant la loi de 1884. On y trouve en particulier de riches
développements sur la responsabilité des communes, les assemblées du conseil
municipal, les règles de la police administrative et sur la comptabilité.

(Réf. 27787) Prix 70 €

DURANDI (R. D. Gulielmi) [DURAND (Guillaume) dit le spéculateur],
RATIONALE DIVINORUM OFFICIORUM ; Nunc recens utilissimis
Adnotationibus illustratum. Adjectum suit prætera aliud Diuinorum Officiorum
Rationale ab Ioanne Beletho Theologo Parisiensi, Abhinc fere quadringentis annis
conscriptum, ac nunc demum in lucern editum, cum duplici, uno prioris, alter
posterioris, Rationalis Indice locupltissimo, Lugduni [Lyon], Antonii Cellier [Antoien
Cellier 1672, in-4, basane brune d’époque, tit. doré sur dos à 4 nerfs, orné de fers et
dentelles dorés, impression en 2 colonnes, tr. mouchetées, (ors passés, dos, coiffes et
coupes frottés avec des épidermures, mq. aux plats et coins, mouillures claires marginales
sans atteinte au texte), [21 ff.]-568 p.

Dernière édition ancienne de cet ouvrage qui fut un des premiers livres imprimés (1459).
Ses ouvrages, avec le très célèbre Speculum Judiciale, qui lui procura son surnom,
connurent une vogue extraordinaire au Moyen-Âge ; il fut un des auteurs les plus
influents. Recherché.

(Réf. 39214) Prix 630 €
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DURANT-FARGET (G.), LE CODE DE LA PROPRIÉTÉ IMMOBILIÈRE À
L’USAGE DES ARCHITECTES, DES ENTREPRENEURS, DES
PROPRIÉTAIRES, vol. I à IV seulement, Paris, Juliot et Coquet circa 1915, 4 vol. in-8,
demi-basane verte, tit. & tom. sur dos à 4 faux nerfs, roulettes dorées, bon état (qq.
frottements aux dos), 1569 p.

Véritable somme qui, malgré son caractère pratique, présente bien des intérêts. On
soulignera plus spécialement dans le vol. IV l’étude du contrat d’architecte et
d’entrepreneur avec en particulier l’analyse des droits de propriété intellectuelle de
chacun des intervenant. De la même manière, dans le vol. III on trouvera une description
méthodique et substantielle de la réglementation parisienne d’urbanisme à la date
d’édition ainsi que l’étude de la police des constructions.

(Réf. 44150) Prix 120 €

DURANTON (Alexandre), COURS DE DROIT FRANÇAIS SUIVANT LE CODE
CIVIL, Paris, G. Thorel & E. Guilbert 1825-1837, 21 vol. in-8, demi-basane fauve, tit. &
tom. dorés sur dos lisses ornés de filets, frises et roulettes dorés, tr. jaspés, (dos lég.
frottés, nb. coiffes sup. accidentées, coupes frottées avec de petits mq., qq. rousseurs), bel
ensemble.

Un des plus importants traités de droit civil du début du XIXème siècle. J.-L. Halpérin
montre que, bien que resté inachevé (ce traité dépasse en ampleur tous ses devanciers et
fit la renommée de Toullier. L’auteur apparaît comme un homme des Lumières attaché à
la liberté des personnes et ses conceptions jus naturaliste l’ont amené à dépasser le cadre
étroit d’un commentaire purement exégétique du Code Civil. La parution successive des
volumes de ce traité fut un des plus grands sujets de débats de la Thémis et bon nombre
des articles de cette revue sont consacrés à la discussion des mérites ou des aspects
contestables de l’ouvrage. Il est rare d’avoir une édition aussi homogène dans sa date
d’édition. E. Gaudemet ne tarit pas d’éloges non plus : “Duranton a été un très grand
travailleur. Il est un des très rares auteurs qui aient réussi à publier intégralement sans
collaboration, un traité développé de droit civil. Il avait débuté, dès 1819, par un Traité
des contrats et des obligations en général, en quatre volumes. En 1825 commença la
publication de son grand ouvrage : Cours de Droit civil français suivant le Code civil,
terminé en 1837, alors que les premiers volumes étaient déjà à leur troisième édition. La
quatrième édition, la dernière, a paru en 22 volumes (notre exemplaire ne dispose pas de
la table de 1845), de 1844 à 1845. Un auteur, Lagrange, a consacré tout un livre à
l’étude de cette œuvre, dont le succès, tous ces faits nous le disent, fut immédiat et
indiscuté”. Dramard indique que cette édition contient des différences substantielles par
rapport aux précédentes qui ne sont, pour ce qui les concernent que des tirages successifs
du même texte.

(Réf. 39814) Prix 840 €

DURANTON (Alexandre), COURS DE DROIT FRANÇAIS SUIVANT LE CODE
CIVIL, 2ème éd. absolument conforme à la première (mq. la table), Paris,
Alex-Gobelet / Thorel succ. 1828-1837, 21 vol. in-8, demi-skyvertex vert, tit. doré sur dos
lisse, (coiffes émoussées, ptt mq. aux coins, mouillures et rousseurs), bon état.

Gaudemet parle en ces termes du Traité de Duranton : « Duranton a été un très grand
travailleur. Il est un des très rares auteurs qui aient réussi à publier intégralement sans
collaboration, un traité développé de droit civil. Il avait débuté, dès 1819, par un Traité
des contrats et des obligations en général, en quatre volumes. En 1825 commença la
publication de son grand ouvrage : Cours de Droit civil français suivant le Code civil,
terminé en 1837, alors que les premiers volumes étaient déjà à leur troisième édition. La
quatrième édition, la dernière, a paru en 22 volumes, de 1844 à 1845. Un auteur,
Lagrange, a consacré tout un livre à l’étude de cette œuvre, dont le succès, tous ces faits
nous le disent, fut immédiat et indiscuté ». Il faut voir chez Duranton une transition dans
l’analyse du Code civil, « Duranton continue directement et logiquement Toullier et
Proudhon, en même temps qu’il annonce les grands exégètes de la phase suivante
[Demolombes et Aubry & Rau]. […] [Son] bon sens inné conduit Duranton aux solutions
justes par une sorte d’intuition. Chez lui, aucune théorie générale de la méthode ; aucun
souci des principes philosophiques » (Ch. Jamin et Ph. Jestaz dans L’interprétation du
Code civil depuis 1804, Réédition La Mémoire du Droit, 2002, P. 81 ss.). Notre édition
est parfaitement homogène ce qui est très rare.

(Réf. 32287) Prix 800 €
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DURIEU (E.), POURSUITES EN MATIÈRE DE CONTRIBUTIONS DIRECTES ;
COMMENTAIRE SUR LE RÈGLEMENT adopté par le ministre des finances, sur
les poursuites en matière de contributions directes, en date du 21 décembre 1839
pour servir de guide aux préfets et de base à leurs arrêtés, suivi d’un appendice, Éd.
nouvelle mise au courant de la législation, de la jurisprudence et des décisions
administratives jusqu’à ce jour par A. Muriel DURIEU Fils, Paris, Bureau du Journal
des Percepteurs 1876, 2 vol. in-8, br., non rogné, (t. II débr., couv. fanées et abîmées),
intérieur frais, XII-558 / 312 p.

Un des tout premiers traités sur la matière commentant le règlement adopté par le
ministre des finances sur cette question en 1834.

(Réf. 38249) Prix 35 €

DURIF (René), LA PROTECTION POSSESSOIRE DES IMMEUBLES, Université
de Strasbourg, Faculté de droit et des sciences politiques, série A, n° 178, Paris, Sirey
1944, in-8, br., (couv. arrachée), 152 p.

(Réf. 28312) Prix 35 €

DUROUDIER (Roger), DE L’ÉVOLUTION DE LA RÉPRESSION DES FRAUDES
DANS L’EMPIRE CHÉRIFIEN - Les origines, La période intermédiaire, L’époque
actuelle, Préface de Louis Rolland, coll. de l’Institut des Hautes Études Marocaines,
Paris, Sirey 1940, in-8, pleine toile beige, pc. de tit. en maroquin grenat, couv. cons.,
excellent état, 336 p.

(Réf. 13335) Prix 60 €

DUTHOIT (Eugène), L’ENSEIGNEMENT DU DROIT ET DES SCIENCES
POLITIQUES DANS LES UNIVERSITÉS D’ALLEMAGNE, Paris - Lille, A.
Rousseau & B. Bergès 1893, in-12, br., non massicoté, (dos lég. insollé), très bon état,
244 p.

Texte qui décrit l’ensemble du système d’enseignement juridique allemand : le personnel
et les grades, les programmes des facultés de droit, le système des diplômes,
l’organisation de l’enseignement du droit dans les universités pontificales.

(Réf. 42975) Prix 30 €
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DUTRUC (Gustave), MANUEL DE LA RESPONSABILITÉ ET DE LA
DISCIPLINE DES OFFICIERS MINISTÉRIELS AUXILIAIRES DE LA JUSTICE
(Avoués, Huissiers, Greffiers), 3ème éd. entièrement refondue, Paris, chez l’auteur
1895, in-8, demi-veau fauve moucheté, tit. & auteur sur pc. noire et rouge sur dos à 5
nerfs avec filets soulignant dorés, tr. mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque
des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des
Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], [2 ff.]-VI-316 p.

(Grandin I, P. 380). Par le spécialiste de la matière (qui fut chargé de prendre la suite de
Carré et Chauveau pour la rédaction des lois de procédure civile et commerciale) cet
ouvrage de référence connut trois éditions en dix ans, sur la responsabilité mais surtout
sur la discipline des officiers ministériels. On notera néanmoins qu’il se limite aux
avoués et aux huissiers et qu’il ne prend pas en compte, par ex., les
commissaires-priseurs ou les avocats au Conseil.

(Réf. 34589) Prix 50 €

DUTRUC (Gustave), TRAITÉ DE LA SÉPARATION DE BIENS JUDICIAIRE,
Dans lequel sont exposés simultanément, au point de vue de la doctrine et de la
jurisprudence, les principes de droit et les règles de la procédure, Paris, Cosse 1853,
in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants, (qq. frottements
sur les cotés du dos), 400 p.

(Réf. 39553) Prix 70 €

DUVERGER (François), MANUEL CRIMINEL DES JUGES DE PAIX, considérés
comme officiers de police judiciaires auxiliaires du procureur impérial et comme
délégués du juge d’instruction, 4ème éd., Paris, Cosse, Marchal & Cie 1866, in-8,
demi-basane verte, tit. doré sur dos lisse orné de quadruples filets dorés, (coiffes
fatiguées, dos frotté, coins émoussés dont un accidenté, qq. mq. aux coupes, plats frottés,
des rousseurs), 464 p.

(Réf. 40829) Prix 30 €

DUVERGER (François), MANUEL DES JUGES D’INSTRUCTION, 3ème édition,
mise au courant de la Législation, de la Doctrine et de la Jurisprudence, augmentée
de règles et de formules annotées pour la qualification des crimes, Paris, Cosse et
Marchal 1862, 3 vol. in-8, demi-basane noire, dos à 5 faux nerfs, tit. et tom. dorés, faux
nerfs encadrés de filet à froid, (plats lég. frottés), intérieur frais, VIII-542 / 568 /
620-16-6 p.

(Réf. 43850) Prix 160 €
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DUVERGER (Maurice), DEMAIN, LA RÉPUBLIQUE …, Paris, René Julliard 1958,
petit in-8, br., (jauni, qq. soulignures), 160 p.

(Réf. 26764) Prix 40 €

DUVERGER (Maurice), DEMAIN, LA RÉPUBLIQUE …, Paris, René Julliard 1958,
in-16, br., non massicoté, (couv. fanée), intérieur très frais, 156 p.

(Réf. 31588) Prix 40 €

DUVERGER (Maurice), LES PARTIS POLITIQUES, 2ème éd. revue et mise à jour,
avec 45 tableaux et graphiques, Paris, Armand Colin 1954, in-8, br., (lég. fané, petit
accroc au dos), XI-476 p.

Dernière édition sous la IVème République.
(Réf. 26797) Prix 30 €

DUVERGER (Maurice), MÉTHODES DE LA SCIENCE POLITIQUE, coll.
Thémis, Manuels juridiques, économiques et politiques, Paris, P.U.F. 1959, in-8, br.,
bon état, 491 p.

1ère édition de ce texte.
(Réf. 20265) Prix 30 €
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DUVERGER (Maurice), MÉTHODES DE LA SCIENCE POLITIQUE, coll.
Thémis, Manuels juridiques, économiques et politiques, Paris, P.U.F. 1959, in-8, rel.
demi-basane bleu nuit, dos à nerfs, tit. doré, excellent état, VII-491 p.

1ère édition de ce texte.
(Réf. 26956) Prix 40 €

EDOUARD (Paul), MANUEL PRATIQUE DE LA VENTE ET DU
NANTISSEMENT DES FONDS DE COMMERCE contenant le commentaire des lis
des 17 mars 1909, 1er avril 1909, 31 juillet 1913 et de la législation de la guerre, les
textes législatifs et de nombreuses formules, 2ème éd. revue, augmentée et mise au
courant de la législation et de la jurisprudence, Paris, Marchal & Billard / G. Godde
successeur 1920, in-8, débr., partiellement coupé, (couv. détachées, papier jauni et
friable, qq. soulignures au crayon) , 269 p.

(Réf. 32249) Prix 40 €

EMBELLISSEMENT DU PALAIS DE JUSTICE : LA SALLE DES PAS-PERDUS
précédant les salles de la Cour de cassation et de la Cour d’assises, Le Monde
illustré, 1868, p. 357, Paris 1868, reprod. provenant du journal Le Monde illustré, (lég.
traces, papier très fin).

(Réf. 3332) Prix 30 €

ÉMILE ACOLLAS, revue "Les hommes d'aujourd'hui", 4ème vol., n° 213, dessin à
charge en couleur de Henri Demare (dit Nix) représentant É. A. debout sur son
manuel de droit civil en trois volumes avec, à la main, le Code Napoléon, dont il
arrache l’intérieur feuille par feuille, devant un marchand de tabac “Au petit
Caporal”, textes biographique et satirique en page 2 et 3 de Champsaur (Émile
Acollas : Homme politique, un des Fondateurs de la Ligue de la Paix et de la
Liberté), Paris, Vanier [1867], [37,5 X 27 cm], bon état malgré de légères rousseurs, 2 ff.

(Réf. 37566) Prix 50 €
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ENGELHARD (Maurice), COUR IMPÉRIALE DE COLMAR, NOTES EN
RÉPONSE POUR M. FR. XAVIER OSTERMEYER, ingénieur civil, domicilié à
Bussala (Italie), agissant en qualité de tuteur légal de Mademoiselle
ÉMILIA-EMMA OSTERMEYER, sa fille mineure, comme unique héritière de
MARIA OSTREMEYER, sa tante décédée, - intimé ; CONTRE M. GUSTAVE
FRITSCH-LANG, jugge au Tribunal civil de Colmar, ET M. ALPHONSE
FRITSCH, DIT LANG, propriétaire à Belfort, - appelants, [Strasbourg], Imp. Vve

Berger-Levrault, demi-chagrin rouge, tit. doré sur dos lisse, (accros sur qq. pages, rares
épidermures, nbses. annotations marginales à l’encre), 32 p.

Une affaire intéressante sur fond de succession dans laquelle se
mêlent une contestation de l’inventaire dressée au décès du parent et
d’autre part une dénonciation de la tutelle. Un propriétaire a pris le
soin de commenter ces réponses par de nombreuses notes en marge.

(Réf. 36210) Prix 30 €

ESCARRA (Jean), COURS DE DROIT COMMERCIAL, nouvelle éd. ;
SUPPLÉMENT mettant l’ouvrage à jour au 1er oct. 1953, Paris, Sirey 1952, 1 + 1 vol.
in-8, br., non massicoté, (dos très lég. décollé, soulignures au stylo bleu et rouge, 1196 /
120 p.

E. avait entrepris avant guerre la rédaction d’un traité général de droit commercial qui
ne fut finalement achevé qu’en 1959. Dans l’intervalle il publia en 1947 un "manuel",
titre modeste pour cet ouvrage de mille pages qui, avec celui de Ripert, marqua le
renouveau de la doctrine commercialiste après guerre. Sous l’intitulé de "cours", cette
fois, on trouve la deuxième et dernière édition de ce manuel. Il faut noter qu’E. fut le
grand animateur de la commission de réforme du Code de commerce réunie dans les
années 50. Exemplaire bien complet de la dernière mise à jour de 1953.

(Réf. 34882) Prix 60 €

ESCARRA (Jean), L’HONORABLE PAIX JAPONAISE, 3ème éd., Paris, Bernard
Grasset 1938, in-8, br., (jauni), 238 p.

I. Deux nations d’Asie ; II. Une politique d’agression ; III. Causes et prétextes ; IV.
Responsabilités ; V. Le droit et la force ; VI. Inconnues

(Réf. 21299) Prix 60 €

ESCARRA (Jean), MANUEL DE DROIT COMMERCIAL, Paris, Sirey 1947 / 1948,
2 vol. in-8, br., non massicoté, (couv. très abimée avec des mq. et accrocs, qq.
soulignures), exemplaire de travail, VIII-1024 p.

Escarra avait entrepris avant guerre la rédaction d’un traité général de droit commercial
qui ne fut finalement achevé qu’en 1959. Dans l’intervalle fut publié “ce manuel”, titre
modeste pour cet ouvrage de mille pages qui avec celui de Ripert marqua le renouveau
de la doctrine commercialiste après guerre. Notre édition est en outre complétée par les
2 mises à jours de 1949 et 1953. Il faut noter qu’Escarra fut le grand animateur de la
commission de réforme du code de commerce réunie dans les années 50.

(Réf. 42432) Prix 30 €
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ESCARRA (Jean), MANUEL DE DROIT COMMERCIAL, Paris, Sirey 1947 / 1948,
2 vol. in-8, br., non massicoté, bon état, VIII-1024 p.

Escarra avait entrepris avant guerre la rédaction d’un traité général de droit commercial
qui ne fut finalement achevé qu’en 1959. Dans l’intervalle fut publié “ce manuel”, titre
modeste pour cet ouvrage de mille pages qui avec celui de Ripert marqua le renouveau
de la doctrine commercialiste après guerre. Notre édition est en outre complétée par les
2 mises à jours de 1949 et 1953. Il faut noter qu’Escarra fut le grand animateur de la
commission de réforme du code de commerce réunie dans les années 50.

(Réf. 43929) Prix 120 €

ESMEIN (Adhémar), COURS ÉLÉMENTAIRE D’HISTOIRE DU DROIT
FRANÇAIS À L’USAGE DES ÉTUDIANTS DE PREMIÈRE ANNÉE, 12ème édition
entièrement revue et augmentée accompagnée d’une Table des Matières analytique
et détaillée, Paris, Sirey 1919, in-8, percaline marron, tit. doré sur dos lisse orné de
quadruple filets dorés, plats avec coins en percaline marron, tr. mouchetées, (plats très
lég. frottés, dos fané), intérieur très frais, XIV-902 p.

Avec celui de F. Laferrière, cet ouvrage est une des œuvres majeures de l’histoire du
droit de la fin du XIXème siècle.

(Réf. 34361) Prix 80 €

ESMEIN (Adhémar), COURS ÉLÉMENTAIRE D’HISTOIRE DU DROIT
FRANCAIS À L’USAGE DES ÉTUDIANTS DE PREMIÈRE ANNÉE, 15ème édition,
mise à jour par R. GÉNESTAL, Paris, Sirey 1925, in-8, demi-toile ciré kaki, tit. doré
sur dos lisse, coiffes soulignées d’un filet doré, rel. au chiffre “EC. FRANÇ.”, (marques
de bibliothèque, marque sur le dos) interieur frais, IX-[4 ff.]-784 p.

Il s’agit de la dernière édition de ce classique d’histoire du droit que Ph. Mallaurie dans
son anthologie de la pensée juridique loue en ces termes “La modestie du titre révèle la
limpidité de l’ouvrage : une langue pure et sobre sans rhétorique ni effets, une pensée
vigoureuse, des démonstrations claires”.

(Réf. 41614) Prix 90 €

ESMEIN (Adhémar), COURS ÉLÉMENTAIRE D’HISTOIRE DU DROIT
FRANCAIS À L’USAGE DES ÉTUDIANTS DE PREMIÈRE ANNÉE, 15ème édition,
mise à jour par R. GÉNESTAL, Paris, Sirey 1925, in-8, br., non rogné, (couv. lég. fanée
avec qq. accrocs), IX-[4 ff.]-784 p.

Il s’agit de la dernière édition de ce classique d’histoire du droit que Ph. Mallaurie dans
son anthologie de la pensée juridique loue en ces termes “La modestie du titre révèle la
limpidité de l’ouvrage : une langue pure et sobre sans rhétorique ni effets, une pensée
vigoureuse, des démonstrations claires”.

(Réf. 41653) Prix 80 €
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ESMEIN (Adhémar), COURS ÉLÉMENTAIRE D’HISTOIRE DU DROIT
FRANÇAIS À L’USAGE DES ÉTUDIANTS DE PREMIÈRE ANNÉE, 15ème éd.
mise à jour par R. Génestal, nouveau tirage 1930, Paris, Sirey 1930 [1925], in-8, rél.
éd. en percaline bordeaux, tit. doré, (dos frottés), bon état int., IX-784 p.

Il s’agit de la dernière édition de ce classique d’histoire du droit que Ph. Mallaurie dans
son anthologie de la pensée juridique loue en ces termes “La modestie du titre révèle la
limpidité de l’ouvrage : une langue pure et sobre sans rhétorique ni effets, une pensée
vigoureuse, des démonstrations claires”. Avec celui de F. Laferrière, cet ouvrage est une
des œuvres majeures de l’histoire du droit de la fin du XIXème siècle. Dernière édition
recherchée.

(Réf. 43911) Prix 140 €

ESMEIN (Adhémar), ÉLÉMENTS DE DROIT CONSTITUTIONNEL FRANÇAIS
ET COMPARÉ, 6ème éd. revue par Joseph-Barthélemy, Paris, Sirey 1914, in-8, rel. éd.
en percaline bordeaux, tit. dorés sur dos lisse et premier plat, tr. rouges, (mq. la p. de tit.,
coiffes affaissées, toile marquée aux mors, tr. tachées, qq. notes marginales au crayon),
XXI-1246 p.

Ce volume constitue l’œuvre majeure d’Esmein en matière de droit constitutionnel ; il
consacre d’importants développements à l’analyse des notions fondamentales de cette
matière ainsi qu’au droit comparé. Dans sa préface Josph Barthélémy a cette phrase :
« Il a rompu la tradition et dissipé le charme qui enchaînait le droit public à la remorque
du droit civil et des méthodes civilistes » ; « l’ouvrage s’apparente plutôt à la science
anglaise qu’à la science allemande ». Certains pourront préférer cette édition revue par
Joseph Barthélemy, tandis que les deux qui suivront le seront par H. Nézard.

(Réf. 41337) Prix 120 €

ESMEIN (Paul), COURS DE DROIT CIVIL, Licence 3ème année, 1953-1954, Paris,
Les cours de droit 1953-1954, polycopié en fasc. dans rel. mobile récente skivertex bleue
avec coins, non massicoté, titre doré ”Revue du Notariat” sur dos lisse arrondi, (traces
d’étiquette sur le dos, mors très lég. fendus sur 2 et 2,5 cm, nombreuses soulignures au
stylo bleu et crayon noir, bleu, rouge) , 870 p.

L’auteur, hormis sa contribution à la deuxième édition du traité pratique de droit civil de
Planiol et Ripert, n’a pas laissé de texte général recueillant sa pensée. Le présent
polycopié en donne donc une précieuse indication. I. Les successions ; 1. Succession en
vertu de la loi ; Succession testamentaire ; 3. Transmission de la succession ; 4. Cas où il
y a plusieurs héritiers ou successeurs universels, liquidation et partage ; II. Les
libéralités ; 1. Règles communes aux diverses libéralités ; 2. Les donations entre vifs ; 3.
Libéralités spéciales ; III. Les régimes matrimoniaux ; 1. Le contrat de mariage et la
constitution de dot ; 2. Les régimes de communauté ; 3. Les régimes ne comportant pas
de communauté.

(Réf. 34897) Prix 40 €

ESMEIN (Paul), LES TRANSFERTS ET MUTATIONS DE TITRES
NOMINATIFS d’après la loi du 26 mars 1927 et le décret du 9 mai 1928, avec le
texte de la Loi, des Décrets, Arrêtés et Instructions Ministériels, Paris, Sirey 1929,
in-8, br., (couv. fanée), 190 p.

(Réf. 11682) Prix 50 €
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ESPINAS (Georges), UNE GUERRE SOCIALE INTERURBAINE DANS LA
FLANDRE WALLONNE AU XIIIÈME SIÈCLE. DOUAI ET LILLE 1284 - 1285,
Bibl. de la Société d’histoire du droit des pays flamands, picards et wallons, t. I, Paris
/ Lille, Sirey / Émile Raoust 1930, in-8, br., non coupé, bon état, XVII-350 p.

(Réf. 28833) Prix 60 €

[ESSUILE, (Jean-François de BARANDIÉRY-MONTPAYEUR D’)], TRAITÉ DES
COMMUNES, OU OBSERVATIONS SUR LEUR ORIGINE, ET ÉTAT ACTUEL,
d’après les anciennes Ordonnances de nos Rois, les Coutumes, Édits, Déclarations,
Arrêts et Règlements intervenus sur cette matière ; LES DROITS qu’y ont les
Seigneurs, les Communautés et chacun des Habitants ; OÙ, JOIGNANT la Politique
à l’Économique, on démontre leur inutilité, le préjudice qu’elles font à l’Agriculture,
et l’avantage que l’on retirerait de leur aliénation ou partage.
PIÈCES JUSTIFICATIVES, Paris, Colombier 1781, in-8, pl. veau fauve moucheté, tit.
sur dos à 5 nerfs orné de dentelles, fleurons et filets soulignants dorés, roulette sur les
coupes, tr. rouges, ex-libris imprimé et manuscrit de Gérard de Chapel d’Espinassoux,
(plats frottés avec épidermures, coiffe sup. absente, une tache en haut de la gouttière sur
plusieurs dizaines de ff. et parfois la marge sans atteinte du texte, très rares piqûres)
[Provient de la bibliothèque personnel de Gérard de Chapel d’Espinassoux acquise au
XIXème siècle par la Famille Filâtre de Longchamps] [Provient de la bibliothèque
personnel de Gérard de Chapel d’Espinassoux acquise par la Famille Filâtre de
Longchamps], XVI-398 p.

Une vision très prè-révolutionnaire de la répartition des biens publics : après deux
chapitres consacrés à l’étude historique et la nature des biens, les derniers démontrent
que jamais l’État ne serait en mesure de “produire” sur ses terres et encore moins
capable d’en tirer profit, et que par conséquent, seul le partage peut profiter à
l’ensemble : État, souverains, etc. Une seconde partie recense 48 pièces justificatives
depuis le Capitulaire de Villis (par lequel Charlemagne fit arracher une partie des bois
qui couvraient le Royaume). Édition manquante à la BNF, Cujas, etc.

(Réf. 35340) Prix 560 €

[ESTIENNE (Robert)], CAUSES AMUSANTES ET CONNUES, Berlin, s. éd. 1769,
in-12, pleine basane brune racinée, tit. & tom. dorés sur pc. bordeaux et fauve, dos lisse
de fleurons, frises et double filets dorés, tr. marbrées, une dizaine de planches gravées,
Ex-libris manuscrit, (coins lég. émoussés), XII-383 p.

Ce célèbre et délicieux recueil de causes, pour la plupart grivoises, galantes ou triviales.
(Réf. 44172) Prix 80 €
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ETLIN (Georges), L’EMPLOI OBLIGATOIRE DES MUTILÉS DE GUERRE,
Paris, Sirey 1929, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignant,
(nerfs et mors frottés avec des mq.), XIV-316 p.

Après examen, l’un des textes les plus maniables sur ce régime qui préfigure celui des
emplois réservés.

(Réf. 39464) Prix 35 €

EXPILLY (Claude), PLAIDOYEZ DE MRE. CLAUDE EXPILLY, CHEVALIER,
CONSEILLER DU ROY AN SON CONSEIL D’ÉTAT, & PRÉSIDANT AU
PARLEMANT DE GRENOBLE : ENSEMBLE PLUSIEURS ARRETS &
REGLEMENTS NOTABLES DUDIT PARLEMENT, Lyon, Nicolas Gay 1662, in-4,
basane brune, dos à nerfs orné, frontispice gravé, qq vignettes et lettrines, (dorure effacée,
épidermures sur les plats, mors inf. fendu, coins émoussés, coiffes abîmées, rousseurs et
mouill.), marque de bibliothèque, 13 f.-654 p.-30 f.

Dupin (n° 946) donne les informations suivantes :"E. fut d’abord avocat au parlement de
Grenoble, ensuite avocat général et l’un des présidents du même parlement ; après cela
premier président du sénat de Chambéry. Il mourut en 1636". Dans cette dernière édition
publiée de son vivant figure un curieux "avertissement au lecteur" dans lequel il accuse
de contrefaçon la Rocheflavin dont le célèbre ouvrage "les treize livres du parlement de
France" aurait largement reproduit son recueil. Il est vrai que celui-ci est d’une
particulière qualité dans la mesure où il contient un recueil très substantiel d’arrêts bien
expliqués (dans les arrêts remarquables on citera ceux sur les libertés de la ville de
Grenoble, sur des questions d’avortement, sur le fait qu’un "condamné aux galères ne
purge l’accusation par la torture soutenue…"). Mais il faut également souligner
l’important recueil de plaidoyers (sur la présentation des docteurs ès droit pour être
reçus en parlement, si la mort civile par la condamnation aux galères a pareil effet que la
mort naturelle, sur un trésor trouvé, si le contrat de maintenance d’une horloge est rendu
caduc par le fait que l’horloge a été cassée et rompue "par le désordre des guerres", si
les gageurs sont valables…). Texte peu courant.

(Réf. 7489) Prix 190 €

EXPILLY (Claude), PLAIDOYEZ DE MRE. CLAUDE EXPILLY, CHEVALIER,
CONSEILLER DU ROY EN SON CONSEIL D’ÉSTAT, & PRÉSIDENT AU
PARLEMENT DE GRENOBLE : ENSEMBLE PLUSIEURS ARRÊTS &
RÉGLEMENTS NOTABLES DUDIT PARLEMENT. Revue, corrigé & augmenté,
outre les précédentes impressions, de plusieurs passages & allégations, plusieurs
chapitres transposés remis en leur place sur les mémoires de l’Autheur ; le tout
remis en meilleure forme (…), Lyon, Nicolas Gay 1662, in-4, basane brune, dos à nerfs
orné, titre doré au dos, tr. jaspées, p. de tit. rouge et noire, vignettes et lettrines, ex-libris
ancien, (plats frottés, petite coupure sur le premier plat, ors passés, coiffe inf. un peu
courte dégageant la tranchefile, petit accroc à un mors inf., coins et coupes élimés avec
manques, qq. rousseurs et lég. acidification, petite rognure en marge extérieure des 4
premiers f.), 13 f.-654 p.-33 f.

Dupin (n° 1381) donne les informations suivantes :"E. fut d’abord avocat au parlement
de Grenoble, ensuite avocat général et l’un des présidents du même parlement ; après
cela premier président du sénat de Chambéry. Il mourut en 1636". Dans cette dernière
édition publiée de son vivant figure un curieux "avertissement au lecteur" dans lequel il
accuse de contrefaçon la Rocheflavin dont le célèbre ouvrage "les treize livres du
parlement de France" aurait largement reproduit son recueil. Il est vrai que celui-ci est
d’une particulière qualité dans la mesure où il contient un recueil très substantiel
d’arrêts bien expliqués (dans les arrêts remarquables on citera ceux sur les libertés de la
ville de Grenoble, sur des questions d’avortement, sur le fait qu’un "condamné aux
galères ne purge l’accusation par la torture soutenue…"). Mais il faut également
souligner l’important recueil de plaidoyers (sur la présentation des docteurs ès droit
pour être reçus en parlement, si la mort civile par la condamnation aux galères a pareil
effet que la mort naturelle, sur un trésor trouvé, si le contrat de maintenance d’une
horloge est rendu caduc par le fait que l’horloge a été cassée et rompue "par le désordre
des guerres", si les gageurs sont valables…). Dernière édition.

(Réf. 25772) Prix 300 €

209



[Expropriation], CAUDAVEINE et THERY, TRAITÉ DE L’EXPROPRIATION
POUR CAUSE D’UTILITÉ PUBLIQUE suivi de la législation complète, d’un
formulaire et du tarif des actes en cette matière, terminé par une table analytique
des matières, Paris, Guyot et Scribe 1839, in-8, br., en partie non coupé, (couv. fanée,
mors fendus, un accroc au dos), VII-492 p.

Ouvrage qui décrit de manière systématique le régime juridique antérieur à la loi de
1841 et que celle-ci a profondément modifié.

(Réf. 42551) Prix 30 €

EXTRAIT DU PROCÈS VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU CLERGÉ
DE FRANCE, Tenue à Paris par permission du Roi, au Couvent des Grands
Augustins, en l’année 1750, Avignon, [Ch. Danet] 1750, in-12, plein veau brun, tit. doré
sur pc. beige, dos à 5 nerfs orné de fleurons, frises et filets encadrants dorés, tr. rouges,
(plats frottés, coiffes émoussées), intérieur frais, 380 p.

(Réf. 39883) Prix 120 €

FABELA (Isidro), NEUTRALIDAD, Mexico, Biblioteca de Estudios Intern. 1940,
demi-veau raciné avec coins, tit. doré sur pc. bordeaux sur dos à nerfs avec dentelles et
filets dorés, tr. mouchetées, ENVOI DE L’AUTEUR, bon état, 328 p.

(Réf. 32821) Prix 50 €

FABRE (Gaston), LA PÊCHE. SON PRIX DE REVIENT - SON PRIX DE VENTE
DANS LE SUD-OUEST, Université de Toulouse - Faculté de droit, Toulouse, F.
Boisseau 1941, in-8, br., (jauni, fané, petits accrocs), 168 p.

(Réf. 20348) Prix 25 €

210



FABRE (Georges), LE RABATTEMENT DE DÉCRET ET LE RACHAT DANS
LES PROVINCES DU MIDI DE LA FRANCE. Contribution à l’étude de la saisie
réelle dans l’ancien droit, Toulouse, Impr. F. Boisseau 1937, in-8, br., non rogné, (couv.
fanée et abîmée), intérieur frais, 182 p.

(Réf. 38578) Prix 25 €

FABRE (Michel-Henry), THÉORIE DES DÉMOCRATIES POPULAIRES
(Contribution à l’étude de l’État socialiste), Bibl. de la Faculté de droit d’Alger, vol.
V, Paris, A. Pedone 1950, in-8, br., (jauni), ENVOI À CLAUDE-ALBERT COLLIARD,
88 p.

(Réf. 21705) Prix 30 €

FABRE (Michel-Henry), THÉORIE DES DÉMOCRATIES POPULAIRES
(Contribution à l’étude de l’État socialiste), Paris, A. Pédone 1950, in-8, br., (couv.
fanée), ENVOI DE L’AUTEUR, 90 p.

(Réf. 42729) Prix 30 €

FABREGUETTES (Polydore-Jean-Étienne), TRAITÉ DES DÉLITS POLITIQUES
ET DES INFRACTIONS PAR LA PAROLE, L’ÉCRITURE ET LA PRESSE,
Renfermant, avec le dernier état de la jurisprudence, le commentaire général et
complet des lois de la Presse, de celles relatives aux outrages aux bonnes moeurs
ainsi que de tous les textes du Code pénal ou des lois spéciales se rattachant aux
délits politiques et à ceux de la parole, de l’écriture et de la Presse à la propagande
anarchiste, etc., etc., 2ème éd. entièrement refondue et augmentée, Paris, A.
Chevalier-Marescq et Cie 1901, 2 vol. in-8, demi-chagrin brun, tit. doré sur pc. vertes
soulignées de doubles filets dorés, dos à 5 nerfs., (dos du t. I absent et mq. caisson de tête
duu t. II, coins lég. émoussés), CCXXVI-569 / 858 p.

Ouvrage remarquablement complet, rédigé par un magistrat à la Cour de cassation, sur
la liberté de pensée, d’écriture et d’impression. Après une partie historique il étudie en
particulier la liberté d’expression en matière politique, la liberté de la presse, les
restrictions à l’exercice des droits d’expression pour les fonctionnaires et les militaires,
les actions à mettre en œuvres, le régime de la presse périodique, le statut du droit de
réponse, des délits et quasi-délits en matière de presse, les chants et écrits séditieux, le
statut des fausses nouvelles des outrages aux bonnes mœurs, les offenses aux
personnalités publiques etc. A tous points de vue un traité de référence doté en outre d’un
substantiel index. Par rapport à la première édition parue en 1884, plus de 300 P. de
mises à jour ont été ajoutées. Malheureusement notre exemplaire n’est pas le plus
esthétique, mais sa reliure est solide.

(Réf. 43253) Prix 70 €
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FAGUET (Émile), LE SOCIALISME EN 1907, Paris, Soc. française d’Imp. et de Lib.
1907, in-8, demi-basane grenat, tit. doré sur dos lisse, orné de triples filets dorés, (dos lég.
frotté), intérieur frais, 374 p.

(Réf. 37076) Prix 40 €

FAIN (Gaël) ancien attaché financier près l’ambassade de France à Berlin, LUTTE
CONTRE L’INFLATION ET LA STABILISATION MONÉTAIRE, Préface de
René Courtin, Paris, Payot 1947, in-8, br., non rogné, très bon état, IV-177 p.

(Réf. 44431) Prix 30 €

FANFANI (Louis), DE IURE RELIGIOSORUM AD NORMAM CODICIS IURIS
CANONICI - Editio altera revisa atque notabiliter aucta, Turin / Rome, Pierre
Marietti 1925, in-8, br., (lég. fané, marques de bibliothèque), XXVIII-599 p.

(Réf. 21184) Prix 45 €

FANFANI (Louis), LE “DROIT DES RELIGIEUSES” SELON LE CODE DE
DROIT CANONIQUE, traduction française par le Rév. Père Louis MISSEREY,
Turin / Rome, Pierre Marietti 1924, in-8, br., (lég. fané, marques de bibliothèque),
XX-312 p.

(Réf. 21183) Prix 40 €
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FASQUEL (M.), RÉSUMÉ ANALYTIQUE DES LOIS ET RÈGLEMENTS DES
DOUANES, Paris, Renard 1836, in-4, demi-basane brune à coins, tit. doré sur dos lisse,
frises dorées et à froid sur le dos et les plats, reliure au chiffre, vol. interfolié, impression à
grandes marges, (plats et dos frottés, coiffe inf. accidentée, qq. annotations à l’encre), bel
exemplaire, 492 p.

(Réf. 31945) Prix 80 €

FAUCHER (Henri), LE DOMICILE CONJUGAL DANS L’ENTRETIEN DE
CONCUBINE, Paris, Librairie sociale et économique 1939, in-8, br., non coupé, bon
état, ENVOI DE L’AUTEUR, 244 p.

(Réf. 23383) Prix 40 €

FAUCHET (Claude), ORIGINES DES DIGNITEZ ET MAGISTRATS DE
FRANCE suivi de ORIGINES DES CHEVALIERS, ARMOIRIES ET HERAUX,
Ensemble de l’Ordonnance, Armes et Instruments desquels les François ont
anciennement usé en leurs Guerres, 2nde éd., Paris, Adrian Perier 1606, 2 t. en 1 vol.
in-12, pl vélin ivoire, dos lisse, tit. doré sur pc. en maroquin brun, bandeaux et lettrines, (1
mors lég. fissuré, qq. rousseurs, notes manuscrites anciennes), (8 f.)-80 f.- (4 f.)-60 f.

Fauchet, premier président de la Cour des monnaies, fut un des premiers grands
philologistes français du XVIème siècle et on retrouve dans ce texte d’une grande rareté
et de la qualité des meilleurs ouvrages de du Tillet ce même souci d’exactitude historique.
Le premier ouvrage recueille des études sur le Roi et l’ensemble du personnel royal
(notamment tous les officiers domestiques, chambriers, chambellans, bouteillers,
grands-écuyers, maires du palais…). Il se poursuit par un texte sur l’origine de
l’ensemble des dignités nobiliaires. Le second ouvrage recherche l’origine de la
chevalerie, des différents usages héraldiques et s’achève par une étude de l’ensemble de
l’armement utilisé par les français en leurs guerres (étude des armures, des armes
interdites, des armes balistiques…).

(Réf. 28807) Prix 600 €

FAULQUIER (Joseph), ÉTUDE THÉORIQUE SUR LA LÉGISLATION DES
CHEMINS RURAUX avant et depuis la loi du 20 août 1881 en droit français, Paris,
Ernest Thorin 1888, in-8, demi-veau noir, tit. et triple filets soulignant dorés sur dos lisse,
rel. au chiffre de “Haber”, (plats frottés, coiffes, coupes et coins émoussés avec ptt mq.
aux coins, soulignures au crayon bleu, rousseurs et piqûres), 300 p.

(Réf. 35748) Prix 60 €
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FAURE (Albert), LES RESPONSABILITÉS COMMUNALES ET LEUR
ASSURANCE, Avant-propos de M. Édouard Herriot, Préface de M. G. Michel,
Paris, Publications Administratives 1950, in-8, rel. éd. cartonnée, (couv. insolée), intérieur
frais, XXXI-378 p.

(Réf. 43245) Prix 30 €

FAURE (Albert), PRINCIPES GÉNÉRAUX DE LA RESPONSABILITÉ
COMMUNALE EN DEHORS DU CONTRAT, Avant-propos de M. Édouard
Herriot, Préface de M. Georges Michel, coll. Les responsabilités communales, t. III,
Paris, Publications Administratives 1954, in-8, br., (dos insolé),, XXII-260 p.

(Réf. 43246) Prix 30 €

FAURE (Albert), PRINCIPES GÉNÉRAUX DE LA RESPONSABILITÉ
COMMUNALE EN DEHORS DU CONTRAT, Avant-propos de M. Édouard
Herriot, Préface de M. Georges Michel, coll. Les responsabilités communales, t. III,
Paris, Publications Administratives 1954, in-8, br., (marque de bibl., dos insolé),
XXII-260 p.

(Réf. 44190) Prix 30 €

FAUVET (Jacques), LES PARTIS POLITIQUES DANS LA FRANCE
ACTUELLE. Études critiques suivies de notes sur l’organisation et les effectifs des
partis ; avec une Préface de M. Hubert Beuve-Méry, Paris, Éd. du Monde 1947, in-12,
br., (jauni), 110 p.

(Réf. 23247) Prix 25 €
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FAYE (Ernest),

LA COUR DE CASSATION
Traité de ses attributions, de sa compétence et de la procédure observée en matière
civile, suivi du code des lois, décrets, ordonnances et règlements
, Paris, A. Chevalier-Marescq & Cie 1903, 16 X 24 cm., broché, couverture à rabats,
réimp. La Mémoire du Droit 1999, 728 p.

Cet ouvrage demeure, malgré sa date d’édition, une des sources majeures sur le statut
juridique de la Cour de cassation et la procédure applicable devant elle. Il a déjà fait
l’objet d’une réédition en 1970 par les soins des éditions Duchemin qui est depuis
longtemps épuisée. C’est la raison pour laquelle nous en proposons une nouvelle.

(EAN 9782845390034) Prix 65 €

FAYOLLE (André), EVEILLARD (Jean), L’IMPÔT SUR LES VALEURS
MOBILIÈRES et les sociétés françaises de toute nature, Préface de Bernard Auger,
Paris, Godde 1928, in-8, demi-chagrin noir, dos à 5 nerfs, tit. doré avec filet encadrant
doré, impression en double colonne, bon état, 329-34 p.-4 ff.

(Réf. 31950) Prix 50 €

FEHNER (Paul) et HERRMANN (Aug.), DICTIONNAIRE JURIDIQUE ET
ADMINISTRATIF FRANÇAIS ALLEMAND, ALLEMAND-FRANÇAIS,
Strasbourg / Paris, Imprimerie Strasbourgeoise (ISTRA) 1920, in-8, rel. éd. toile marine,
(dos déchiré, restauration au ruban adhésif, mq ff. 627/628), exemplaire de travail,
X-648 p.

(Réf. 32624) Prix 45 €

FÉLICE (Fortuné Barthélemy de), LEÇONS DE DROIT DE LA NATURE ET DES
GENS, Yverdon - Lyon, ss nom 1817, 4 parties en 2 vol. in-12, demi-veau bleu, dos à 5
nerfs richement orné de fleurons, filets et roulettes dorés, tr. marbrées, (plats, coupes et
coiffes frottés), XX-28 -252 / 288-388 p.

Écrit à la même date que ceux de Burlamaqui ou Cumberland, Felice aborde également
ce thème très en vogue à l’époque. Très rare édition XIXème de ce texte très recherché.

(Réf. 36448) Prix 160 €
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FERRAND (Jh.), LES INSTITUTIONS ADMINISTRATIVES EN FRANCE ET À
L’ÉTRANGER - DES RÉFORMES À APPORTER À NOTRE LÉGISLATION
SUR LA COMMUNE ET LE DÉPARTEMENT, Paris, Cotillon et Cie / Guillaumin et
Cie 1879, in-8, demi-chagrin brun, dos lisse, (dos en mauvais état avec manques et
épidermures), 248 p.

(Réf. 12339) Prix 60 €

FERRI (Enrico), LA SOCIOLOGIE CRIMINELLE, traduit de l’italien par Léon
Terrier, Paris, Félix Alcan 1905, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs,
(coiffe sup. accidentée, dos frotté avec des épidermures, plats et coupes frottés avec qq.
mq. de papier), intérieur frais, III-640 p. + Tableau.

Cofondateur de l’École pénaliste italienne avec Lombroso, il contribua à établir les
bases de l’anthropologie criminelle, dont il s’écarte toutefois au profit de la sociologie
criminelle dont il fit la promotion ; en particulier il élargit considérablement la palette
des causes de la délinquance : c’est la théorie multifactorielle. On peut également lire sur
la pensée E. Ferri, l’excellent article de P. Bouzat paru à la Revue de Science criminelle
(1957, P. 118 et s.). Recherché.

(Réf. 37582) Prix 120 €

FERRIÈRE (Claude de), INTRODUCTION À LA PRATIQUE, contenant
l’Explication des principaux termes de Pratique & de Coutûme, Avec la Juridiction
de France, Nouvelle éd., revue, corrigée & augmentée de plus d’un tiers, Paris, Veuve
Jean Cochart 1720, in-12, plein veau brun, tit. doré sur dos à 5 nerfs ornés de , 528 p.

(Réf. 42819) Prix 80 €

FERRIÈRE (Claude de), LE NOUVEAU PRATICIEN contenant l’Art de Procéder
dans les Matières Civiles, Criminelles et Bénéficiales suivant les Nouvelles
Ordonnances. Avec un Traité très ample des Saisies Réelles, Baux judiciaires,
Oppositions, Adjudications par Décret, & des Ordres des Créanciers, & Distribution
des Deniers entr’eux, conformément aux Ordonnances & Règlements de la Cour,
Paris, Denys Thierry et Jean Cochart 1681, in-4, pl. veau noisette, tit. sur dos à 4 nerfs
orné de fleurons et filets soulignants dorés, tr. mouchetées rouge, plusieurs ex-libris
manuscrits, bandeaux et lettrines, (fortes épidermures surtout au second plat, ors lég.
passés, coiffe de tête accidentée, coiffe de queue absente avec ptt. mq. de cuir au bas du
dos, coupes et coins émoussés avec mq. à 3 coins), intérieur frais, [8 ff.]-563 p.-[17 ff.].

Les praticiens étaient aux XVII et XVIIIèmes siècles les ouvrages de base des avocats
contenant l’ensemble des notions essentielles et des développements substantiels sur la
procédure. Le premier édité fut celui de Lange en 1667. Mais le plus célèbre est
assurément celui de Claude de Ferrière qui fut un des jurisconsultes les plus importants
du XVIIème siècle. La présente édition paraît être la première (voir Dupin n° 1691) et on y
trouve des indications extrêmement intéressantes sur les professions judiciaires, la nullité
des obligations, les procédures spécifiques telles que l’arbitrage etc.

(Réf. 35550) Prix 170 €
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FERRIÈRE (Claude de), LE NOUVEAU PRATICIEN, CONTENANT L’ART DE
PROCEDER DANS LES MATIERES CIVILES, CRIMINELLES, &
BENEFICIALES, SUIVANT LES NOUVELLES ORDONNANCES. Avec un Traité
très-ample des Saisies Réelles, Baux Judiciaires, Oppositions, Adjudications par
Decret, & des Ordres des Créanciers, & Distribution des Deniers entr’eux,
conformément aux Ordonnances & Reglemens de la Cour, Paris, Denys Thierry et
Jean Cochart 1681, in-4, rel. en plein veau brun restauré récemment, tit. doré sur dos à 5
nerfs, caissons ornés de fleurons dorés, roulettes aux nerfs, frises dorées en coiffe de tête
et de queue, tranches mouchetées, ex-libris manuscrit en p. de tit., (coins lég. émoussés,
qq lég. rousseurs), [8 ff.]-563 p.-[17 ff.].

Les praticiens étaient aux XVII et XVIIIèmes siècles les ouvrages de base des avocats
contenant l’ensemble des notions essentielles et des développements substantiels sur la
procédure. Le premier édité fut celui de Lange en 1667. Mais le plus célèbre est
assurément celui de Claude de Ferrière qui fut un des jurisconsultes les plus importants
du XVIIème siècle. La présente édition paraît être la première (voir Dupin n° 1691) et on y
trouve des indications extrêmement intéressantes sur les professions judiciaires, la nullité
des obligations, les procédures spécifiques telles que l’arbitrage etc.

(Réf. 35815) Prix 170 €

FERRIÈRE (Claude de), LE NOUVEAU PRATICIEN, CONTENANT L’ART DE
PROCEDER DANS LES MATIERES CIVILES, CRIMINELLES, &
BENEFICIALES, SUIVANT LES NOUVELLES ORDONNANCES. Avec un Traité
très-ample des Saisies Réelles, Baux Judiciaires, Oppositions, Adjudications par
Decret, & des Ordres des Créanciers, & Distribution des Deniers entr’eux,
conformément aux Ordonnances & Reglemens de la Cour, 4ème éd. revue, corrigée, &
augmentée de plus d’un tiers, Paris, Denys Thierry et Jean Cochart 1689, in-4, rel. en
plein veau brun, tit. doré sur dos à 5 nerfs, caissons ornés de fleurons dorés, roulettes aux
nerfs, frises dorées en coiffe de tête et de queue, tranches mouchetées, (coiffes
accidentées avec des mq., mors sup. fendus, coupes et coins émoussés avec des
épidermures, qq. rousseurs marginales, rares trous de vers sans atteinte au texte),
[3 ff.]-748 p.-[46 ff.].

Les praticiens étaient aux XVII et XVIIIèmes siècles les ouvrages de base des avocats
contenant l’ensemble des notions essentielles et des développements substantiels sur la
procédure. Le premier édité fut celui de Lange en 1667. Mais le plus célèbre est
assurément celui de Claude de Ferrière qui fut un des jurisconsultes les plus importants
du XVIIème siècle. La présente édition paraît être la première (voir Dupin n° 1691) et on y
trouve des indications extrêmement intéressantes sur les professions judiciaires, la nullité
des obligations, les procédures spécifiques telles que l’arbitrage etc.

(Réf. 42673) Prix 180 €

[FERRIÈRE (Claude Joseph de)], METHODUS INSTITUTIONUM JURIS
CIVILIS PROOEMIUM, [Paris] [1694], in-18, plein veau fauve d’époque, dos à 4
nerfs, (coiffes arrachées sur 1 cm., fortes épidermures au dos, coupes et coins très frottés
avec des mq., mors fendus, mq. la p. de tit.), [2 ff.]-280 p.

Ouvrage que nous attribuons à Claude-Joseph de Ferrière bien que la page de titre ait
disparue. La première édition de ce texte date de 1694 (cf. le privilège), mais il est plus
que probable que notre exemplaire date du début XVIIème siècle (1701 ou 1707). Ce
texte est très peu recensé dans les bibliothèque habituellement consultées d’où notre
hésitation dans la date d’édition. En revanche il est intéressant de constater que la BNF
dispose d’un manuscrit quasi-identique mais sans les mentions de date et d’auteur ; une
sorte de copie de notre ouvrage. Rare.

(Réf. 37173) Prix 80 €
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FERRIÈRE (Claude-Joseph de), NOUVELLE TRADUCTION DES INSTITUTES
DE L’EMPEREUR JUSTINIEN avec des observations pour l’intelligence du texte,
l’application du Droit François au Droit Romain, & la conférence de l’un avec
l’autre, Nouvelle édition, revue, corrigée & augmentée ; HISTOIRE DU DROIT
ROMAIN, contenant son origine, ses progrès ; comment & en. quel tems les diverses
parties dont est composé le Corps du Droit Civil ont été faites ; l’usage qu’on fait en
France du Droit Romain ; son excellence, & la manière de l’étudier, Nouvelle
édition, revue, corrigée & augmentée de plus d’un tiers, Paris, Savoye 1760, 7 vol.
in-12, plein veau marbré, tit. & tom. sur pc. de maroquin fauve, dos à 5 nerfs ornés de
roulettes dorées, fleurons et filets encadrant dorés aux caissons, tr. rouge, (plats et dos
épidermés avec qq. mq., coiffes, coins et coupes émoussés et frottés avec qq. mq., très
rares piqûres) int. très frais.

La seule traduction des Institutes de justinien au XVIIIème siècle avant celle de Berthelot
et Hulot en 1803. Le dernier volume consiste en un véritable traité historique du droit
romain. Bien que considéré comme inutile par ses contemporains, cette traduction, qui
vit le jour en 1692, acquis rapidement une très grande notoriété. C’est en particulier
grâce à cette traduction que Ferrière entrera dans le Panthéon des « novateurs », tant
par le fait d’écrire en français (ce qui à l’époque était encore rare), que par celui de
mettre le droit romain à la portée des étudiants. Dupin, réf. 589.

(Réf. 42546) Prix 600 €

FERRIÈRE (Claude Joseph de), NOUVELLE TRADUCTION DES INSTITUTES
DE L’EMPEREUR JUSTINIEN, Avec des Observations pour l’intelligence du
Texte, l’application du Droit François au Droit Romain ; et la Conférence de l’un
avec l’auteur, Nouvelle éd. revue, corrigée et augmentée, Paris, Libraires associés
1787, 7 vol. petit in-8, plein veau brun raciné, tit. & tom dorés sur pc. grenat et vertes, dos
lisses ornés de dentelles et fers dorés encadrés de doubles filets, tr. jaunes, (dos lég.
frottés, coiffes affaissées avec qq. petits accidents, dos fendus aux t. I et VI, qq. trous de
vers non traversants, qq. rousseurs).

Certainement la meilleure traduction des Institutes au XVIIIème siècle avant celle de
Berthelot et Hulot en 1803. Le dernier volume consiste en un véritable traité historique
du droit romain. Dernière édition.

(Réf. 42297) Prix 600 €

FERRIÈRE (Jean-Antoine), TRAITÉ DES TUTELLES, divisé en quatre parties :
Où les questions dont il se trouve composé sont décidées conformément à la
disposition du Droit Romain, à la Doctrine des meilleurs auteurs, & à la
Jurisprudence des Arrêts, Toulouse, Antoine Birosse 1766, in-4, pl. veau blond marbré,
dos à nerfs ornés, tit. doré sur pc. bordeaux, tr. moucheté, roulette sur les coupes,
(épidermures et éraflures sur les plats, ors passés au dos, un mors lég. fendu, mouill.
claires et qq. piqûres), VIII-560 p.

Dupin, réf. 1485bis. Traité original qui se présente sous la forme de Question / Réponse, et
qui demeurre, en outre, une référence pour ce qui concerne l’analyse jurisprudentielle du
XVIIIe siècle.

(Réf. 17413) Prix 140 €

FERRON (Jean-Georges), PUBLICITÉ DES DROITS RÉELS IMMOBILIERS
[thèse], Bordeaux, Cadoret 1897, in-8, rel. pl. toile écrue., tit. sur pc. verte avec double
filet soulignant, couv. conservée, très bon état, 479 p.

(Réf. 31118) Prix 70 €
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[Fête nationale], Lois QUI RAPPORTE LES DISPOSITIONS DE CELLE DU 18
FLORÉAL, AN IIème EN CE QUI CONCERNE LA FÊTE À CÉLÉBRER
ANNUELLEMENT LE 31 MAI (VIEUX STYLE). Du 19 Ventôse. loi de la
République française, An IIIème de la République, une et indivisible, bull. n° 130, lois
n° 695 à 708, Nevers, Imprimerie de J. Lefebvre 1795, in-8, feuillets libres non rognés,
(qq. rousseurs et qq. accrocs aux coupes), 16 p.

(Réf. 3700) Prix 60 €

FIÈRE (Zénon), LES ENFANTS NATURELS DEVANT LA LOI, Paris, Alphonse
Derenne 1881, in-8, demi-chagrin brun, tit. encadré d’un filet doré, dos à 5 nerfs, (coiffes
et dos lég. frottés avec qq. épidermures), bon état, XVI-312 p. .

L’auteur résume clairement l’esprit de son ouvrage dans sa présentation : « il n’y a
aucun moyen de combler les lacunes du Code en matière de filiation naturelle en
appliquant, par analogie, les textes relatifs à la filiation des enfants légitimes.
L’argumentation analogique n’est, en effet, admissible qu’à la seule conditions : il faut
que la matière que l’on veut compléter soit régie par les même principes que celle à qui
on fait les emprunts. Or, tel n’est point le cas de la filiation légitime et de la filiation
naturelle, puisque la première est réputée favorable à l’ordre public, tandis que la
seconde est considérée comme un danger pour l’État. »

(Réf. 37070) Prix 60 €

FIÈVÉE (Joseph), EXAMEN DES DISCUSSIONS RELATIVES À LA LOI DES
ÉLECTIONS PENDANT LA SESSION DE 1819, Paris, Le Normant 1820, in-8,
demi-basane havane marbrée, tit. doré sur pc. saumon, rel. au chiffre : « Cercle de mille
colonnes » sur pc. verte, coiffes soulignées de frises dorées, (coiffes émoussées, coupes et
coins frottés avec qq. mq., marques de bibliothèque ), intérieur frais, 184 - 4 p.

(Réf. 41505) Prix 120 €

FILANGIERI (Gaetano), LA SCIENCE DE LA LÉGISLATION, Ouvrage traduit
de l’Italien , d’après l’édition de Naples de 1784. Seconde éd. revue et corrigée, Paris,
Dufart An VII (1799), 7 t. en 4 vol. in-8, plein veau brun, tit. et tom. dorés sur pc. noires,
dos lisses ornés de fers, dentelles et frises dorés, (coiffes frottées et lég. émoussées, coins
lég. affaissés), intérieur très frais.

Première édition française de ce texte mythique qui suscita un très grand nombre de
commentaires, en particulier celui de Benjamin Constant qui le publia en 1822 (Dupin,
réf. 132). Très rare.

(Réf. 39882) Prix 420 €
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FILHOL (Laurent), LA FAMILLE ET LES IMPÔTS SUR LES SUCCESSIONS,
Faculté de droit d’Aix-Université d’Aix-Marseille, Lyon, Bosc fr. & Riou 1930, in-8,
br., non coupé, (piqûres à la couv.), 188 p.

(Réf. 22026) Prix 30 €

FITTING (Hermann), ALTER UND FOLGE DER SCHRIFTEN RÖMISCHER
JURISTEN VON HADRIAN BIS ALEXANDER, 2ème éd. entièrement revue, Halle s/
Saale, Max Niemeyer 1908, in-8, demi-basane brune, dos lisse, tit. doré, assez bon état,
X-130 p.

(Réf. 13811) Prix 70 €

FLACH (Jacques), DE LA SUBROGATION RÉELLE, Paris, Auguste Durand et
Pédone Lauriel 1870, in-8, débr., non coupé, (couv. détachée, dos abîmé), intérieur assez
frais, [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture
et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque], 184 p.

Premier ouvrage de Flach dans lequel on observe déjà sa méthode originale - et peu
répandue à l’époque - d’analyse et du problème des lois par le biais de l’histoire.

(Réf. 36693) Prix 60 €

FLAISCHLEN (Georges-G.), DES ATTRIBUTIONS DES CONSULS EN
MATIÈRE DE NOTARIAT ET D’ÉTAT CIVIL, Paris, Chevalier-Marescq 1892, in-8,
br., non coupé, (couv. fanée), 178 p.

Unique édition de cet ouvrage de référence, traité de manière détaillée et documenté.
(Réf. 30868) Prix 80 €
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FLEURY (Émile), COMMENTAIRE PRATIQUE ET CRITIQUE DE LA LOI DU 5
AVRIL 1928 SUR LES ASSURANCES SOCIALES, Préface de M. Adolphe Landry,
Bibl. de droit commercial, t. IV, Paris, Recueil Sirey 1929, in-8, demi-chagrin noir, tit.
doré sur dos à 5 nerf avec filet soulignant, (dos lég. frotté), bon état, XVI-416 p.

L’ouvrage de Fleury contient tout d’abord une étude complète de l’élaboration de cette
“grande” loi, une présentation systématique des dispositions complexes et délicates. S’en
suit une analyse, très contemporaine, de la question de l’équilibre financier des
assurances sociales. Enfin, on appréciera l’esprit critique qui anime les réflexions de
l’auteur dans l’analyse des faits et dans les problèmes - déjà - théoriques que cette loi
soulève. Il s’agit ici tout simplement d’une des premières études sérieuses sur le sujet.

(Réf. 39421) Prix 60 €

FLEURY (Maurice), LES SOCIÉTÉS DE GÉRANCE, Paris, Sirey 1932, in-8,
demi-basane verte, tit. et année d’édition dorés sur dos lisse orné de quadruple filets
dorés, timbre sec “Bibliothèque des avocats” sur les deux plats, EX-LIBRIS sur p. de
garde, (dos insolé, plats frottés, coupes et coins lég. émoussés, rares soulignures à l’encre
et au stylo), 140 p.

(Réf. 31514) Prix 40 €

FLORY (Maurice), LE STATUT INTERNATIONAL DES GOUVERNEMENTS
RÉFUGIÉS ET LE CAS DE LA FRANCE LIBRE 1939-1945, Préface de René
Cassin, Paris, Pedone 1952, in-8, br., partiellement non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR,
(couv. lég. fanée), XI-312 p.

(Réf. 37429) Prix 40 €

FLOUR (Jacques), COURS DE DROIT CRIMINEL, Licence 2ème année 1955-1956,
Paris, Les cours de droit 1956, polycopié sous demi-toile verte, tit. avec double filets
dorés sur dos lisse, fasc. surjetés, (qq. soulignures au crayon et à l’encre, dos légt insolé),
bon état, 1088 p.

Un des tout premiers et rares cours de l’auteur sur cette matière.
(Réf. 43213) Prix 70 €
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FŒLIX (Jean Jacques Gaspard), COMMENTAIRE SUR LA LOI DU 17 AVRIL
1832, RELATIVE À LA CONTRAINTE PAR CORPS, précédé de Considération
sur la contrainte par corps sous les rapports de la morale, de la religion, du Droit
naturel et du Droit civil, et dans l’intérêt de l’humanité en général par
M. CRIVELLI, Paris, Gustave Pissin 1832, 2 parties en 1 vol. in-8, demi-basane havane,
tit. doré sur dos lisse orné de filets dorés et de fleurons à froid et d’une frise en coiffe inf.,
(ors passés, coiffes émoussées avec accidents, qq. rousseurs marginales), 172-80 p.

(Réf. 36835) Prix 120 €

FOIGNET (René) et DUPONT (Émile), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
CRIMINEL, à l’usage des étudiants en droit de deuxième année et des candidats au
premier examen de capacité en droit, suivi d’un Résumé méthodique des principales
Questions d’Examen et d’un Résumé en Tableaux synoptiques, 6ème éd. revue et
mise au courant des lois les plus récentes, Paris, Arthur Rousseau 1920, in-8, br., (fané,
jauni, marques de bibliothèque), 423-XXVIII p.

(Réf. 21090) Prix 40 €

FOIGNET (René) et DUPONT (Émile), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
CRIMINEL, 7ème éd., Paris, Arthur Rousseau 1921, in-8, demi-veau vert sombre, dos à
nerfs orné de filets, tit. doré, (plats et dos frottés, coupes et coins usés, papier lég. jauni),
415-XXVII p.

(Réf. 13298) Prix 30 €

FOIGNET (René), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE PROCÉDURE DES VOIES
D’EXÉCUTION, 2ème éd., Paris, Arthur Rousseau 1920, in-8, demi-veau vert sombre,
dos à nerfs orné de filets, tit. doré, (plats frottés, éraflures au dos, coupes et coins usés,
papier lég. jauni), 302-XIV p.

(Réf. 13297) Prix 30 €
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FOLLEVILLE (Daniel de), ESSAI SUR LA POSSESSION DES MEUBLES ET
SUR LA REVENDICATION DES TITRES AU PORTEUR PERDUS OU VOLÉS,
extrait de la Revue pratique de droit français t. XXVI, XXVII et XXVIII, Paris, A.
Marescq aîné 1869, in-8, demi-basane havane, tit. doré sur pc. noire, dos lisse orné de
filets et fers dorés et de filets et roulettes à froid, provenance de la « Chambre des avoués
- Première instance - Paris » doré sur le plat sup., (mors fendus et abîmés dos frottés avec
de nb. épidermures, lég. acidification du papier, marque de bib. au dos), 312 p.

(Réf. 38844) Prix 45 €

FOLLEVILLE (Daniel de) et LONFIER (Jules), TRAITÉ DE LA POSSESSION
DES MEUBLES ET DES TITRES AU PORTEUR, 2ème éd. revue, augmentée et
mise au courant de la Législation et de la Jurisprudence, Paris, A. Marescq aîné 1875,
in-8, demi-basane brune, dos à nerfs orné, tit. doré, (épidermures et frottements au dos,
coupes et coins lég. usés), intérieur frais, LV-1056 p.

Dramard souligne (n° 108) que F. n’est pas parvenu à faire un traité complet des
différents cours sur le Code civil qu’il a professés à l’université de Douai. Il souligne
néanmoins que ses dissertations sont excellentes et qu’il y a là "les éléments d’un livre de
mérite". De fait l’examen du présent texte montre que nous avons bien ici le contenu d’un
cours - d’ailleurs vivant et loin de certains académismes de la méthode exégétique - et
qui est en même temps un témoignage des méthodes d’enseignement de l’époque. Sont en
en outre ajoutées à ce cours 6 monographies antérieurement publiées de manière
autonome (sur le cours forcé des billets de banque, conversion des titres nominatifs en
titre au porteur, constitution de droits d’usufruit ayant pour objet des titres au porteur…
). Dramard n° 4028.

(Réf. 26147) Prix 90 €

FOLLEVILLE (Daniel de), TRAITÉ DU CONTRAT PÉCUNIAIRE DE MARIAGE
ET DES DROITS RESPECTIFS DES ÉPOUX QUANT AUX BIENS, Extrait d’une
conférence faite en vue du 2ème examen de Doctorat durant les années 1882-1883,
Paris, Joubert 1839, in-8, demi-chagrin noir, dos à nerfs, tit. doré, bon état, 792 p.

(Réf. 12503) Prix 80 €

FONFRÈDE (Henri), DU GOUVERNEMENT DU ROI ET DES LIMITES
CONSTITUTIONNELLES DE LA PRÉROGATIVE PARLEMENTAIRE. DÉDIÉ
À LA CHAMBRE DES DÉPUTÉS EN FRANCE, Paris, H. Delloye 1839, in-8,
demi-basane verte, tit. doré sur dos lisse orné de filets et de frises dorés, (plats frottés, qq.
épidermures, coins émoussés), intérieur frais, [Cet ouvrage provient de
l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou à
l’intérieur, des marques de bibliothèque], 298 p.

Ouvrage très particulier, qui fut rédigé pour tenter d’empêcher la destitution du
ministère du 15 avril 1839 mais dans lequel l’auteur ne manque pas de procéder à des
attaques virulentes envers ses opposants. Il s’agit en effet pour Fonfrède de répondre
directement aux idées de Duvergier de Hauranne qui venait de publier Des principes du
gouvernement représentatif et de leur application. Récherché.

(Réf. 36560) Prix 120 €
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FONS (Victor), LES TARIFS EN MATIÈRE CIVILE ANNOTÉS ; 1ère partie : Des
frais et dépens devant les justices de paix ; 2ème partie : Des frais (...) devant les
tribunaux de 1ère Instance et devant les Cours royales ; revus par M. Niel, Paris,
Videcoq / Lebon 1842, in-8, demi-veau vert, tit. sur dos lisse avec triple filets dorés, tr.
mouchetées, (plats lég. frottés, dos insolé, 1 mors fendu sur 6,5 cm, coupes et coins
frottés, rares piqûres), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour
d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des
marques de bibliothèque], 392 p.

Dans un style rare, n’oublions pas que V. Fons est également l’auteur des Aphorisme de
droit en 1846, une étude méticuleuse et historique de la notion de tarif.

(Réf. 34575) Prix 60 €

FORNERON (H.), HISTOIRE DES DÉBATS POLITIQUES DU PARLEMENT
ANGLAIS DEPUIS LA RÉVOLUTION DE 1688 ;
CHAMBRUN (Ch de), DU REGIME PARLEMENTAIRE EN FRANCE, Essai de
politique contemporaine, Paris, Henri Plon/Didier 1871/1857, in-8, demi-chagrin brun,
dos à nerfs orné, (lég. traces de frottement à la coiffe sup., coins très lég. émoussés, qq.
rousseurs), bon exemplaire malgré les défauts cités, 270/ XIX-404 p.

Recueil factice de deux ouvrages, dont l’un est une description très informée de
l’évolution du parlementarisme anglais au XIXe siècle et l’autre, un des textes important
sur la théorie du régime parlementaire.

(Réf. 9046) Prix 70 €

FORTIN (Madeleine), LA CHARITÉ ET L’ASSISTANCE PUBLIQUE À
MONTBÉLIARD SOUS L’ANCIEN RÉGIME, Université de Strasbourg, Faculté
de droit et des sciences politiques, Besançon, Imprimerie Jacques et Demontrond 1933,
in-8, débr., (jauni, accrocs au dos), tableaux dépliants intitulés : ”Boîte des pauvres de la
chancellerie, Comptes XVIIIème siècle” et “Chambre de charité - Comptes”, 316 p.

(Réf. 20432) Prix 30 €

FOUCAULT (Émile), Droit romain : DE LA REPRÉSENTATION DANS LE
MANDAT ET LA GESTION D’AFFAIRES - Droit français : DE LA VENTE
AVEC ÉLECTION DE COMMAND, Faculté de droit de Paris, Thèse pour le
doctorat sous la présidence de M. Garsonnet et le suffrage de MM. Rataud,
Lyon-Caen et Sauzet , Paris, A. Durand et Pédone-Lauriel 1893, in-8, demi-chagrin noir,
tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants, (coiffes et nerfs très lég. frottés),
intérieur frais, 134 p.

(Réf. 39667) Prix 30 €
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FOUCHER (Victor), COMMENTAIRE DES LOIS DES 25 MAI ET 11 AVRIL
1838, RELATIVES AUX JUSTICES DE PAIX ET AUX TRIBUNAUX DE
PREMIÈRE INSTANCE, Ouvrage servant de complément à ceux de M. Carré sur
la compétence et les justices de paix, Paris, Delamotte 1839, in-8, demi-veau brun, dos
lisse orné de motifs aux petits fers, tit. dorés, bon exemplaire, VIII-659 p.

Les ouvrages consacrés aux justices de paix conservent aujourd’hui plus d’intérêt que
l’abrogation de cet ordre juridictionnel au profit des tribunaux d’instance ne le laisse
croire. Ils nous renseignent d’abord sur l’état du droit au XIXème siècle dans un certain
nombre de matières (par ex. le droit des biens puisque les juges de paix étaient
compétents dans la majorité des actions possessoires). Ils ont également été les premiers
à s’interroger sur les applications concrètes du principe de séparation des pouvoirs dans
des litiges dépourvus de coloration politique et où les questions juridiques se posaient
donc de manière très nette (droit du domaine public, régime de la police administrative…
). Enfin ils nous dressent également un tableau du droit au quotidien au XIXème siècle
qui est souvent absent des traités généraux. Cet ouvrage est particulièrement intéressant
du fait qu’il met à jour des nouvelles institutions les travaux de Carré édités en 1832.

(Réf. 12838) Prix 50 €

FOÜET DE CONFLANS (Jean-Baptiste-Hélène), ESPRIT DE LA
JURISPRUDENCE SUR LES PRINCIPALES DISPOSITIONS DU CODE CIVIL,
Livre III, Titre I DES SUCCESSIONS, Paris, ss nom 1838, in-8, demi-veau bleu
d’époque, tit. doré sur dos à faux nerfs orné de filets et frises dorés, (dorure en 1ère de
couv. absente), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel
de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques
de bibliothèque], [3 ff.]-724 p.

Cet ouvrage revêt une forme aussi originale que pratique ; en effet, il confond le recueil
d’arrêt et le code annoté. Et sous — ou grâce à — cette approche, ce traité trouve une
dimension propre et une profondeur rare, surtout pour la matière.

(Réf. 34381) Prix 70 €

FOÜET DE CONFLANS (Jean-Baptiste-Hélène), ESPRIT DE LA
JURISPRUDENCE SUR LES SUCCESSIONS, Paris, Joubert 1839, in-8, demi-chagrin
noir, dos lisse, (rel. frottée), intérieur frais, 724 p.

(Réf. 12502) Prix 70 €

FOURASTIÉ (Jean), LE GRAND ESPOIR DU XXÈME SIÈCLE, Paris, P.U.F 1949,
br., (p. jaunies), 223 p.

(Réf. 30423) Prix 25 €
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FOUREST (Michel), LES THÉORIES DU PROFESSEUR HAROLD J. LASKI, Le
déclin de l’État moniste et l’avènement de l’État pluraliste, Université de
Strasbourg, Faculté de droit et des sciences politiques, Paris, Sirey 1943, in-8, br.,
(couv. fanée), intérieur frais, II-188 p.

(Réf. 41528) Prix 50 €

FOURGEAUD (André), DU CODE INDIVIDUALISTE AU DROIT SYNDICAL,
coll. Bibliothèque syndicaliste, Paris, Libr. Valois 1929, in-8, br., non rogné, (jauni),
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR RIPERT, 190 p.

Réflexions solidaristes sur les nécessaires atteintes à la liberté contractuelle et la
résistance du droit individualiste contre la nécessaire extension des contrats collectifs et
du droit syndical.

(Réf. 25506) Prix 60 €

FOURGEAUD (André), LA DÉPRÉCIATION ET LA REVALORISATION DU
MARK ALLEMAND ET LES ENSEIGNEMENTS DE L’EXPÉRIENCE
MONÉTAIRE ALLEMANDE, avec 7 graphiques, Bibl. technique, Paris, Payot 1926,
in-8, br., non massicoté, en partie non coupé, (couv. fanée, dos abîmé, des annotations et
soulignures à l’encre), XVI-284 p.

(Réf. 37196) Prix 30 €

FOURNEL (Jean-François), TRAITÉ DU VOISINAGE CONSIDÉRÉ DANS SES
RAPPORTS AVEC L’ORDRE JUDICIAIRE, Paris, Rondonneau - Richard, Caille et
Ravier - Dufresne An VIII [1804], 2 vol. in-12, demi-chagrin fauve à coins, dos lisse
orné, pc. de tit. en maroquin rouge et de tom. vertes, (épidermures aux dos), bon
exemplaire malgré ce défaut, XLVIII-454 / 456 p.

Cet avocat, peu enclin à plaider, connu pour sa défense dans l’affaire Salmon, écrivit 4
ouvrages utiles à destination des praticiens. Néanmoins cette étude est particulièrement
renseigné des lois (coutumes, ordonnances, etc.) et de la jurisprudence très ancienne.
(Dupin, réf. 1933).

(Réf. 11990) Prix 90 €
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FOURNEL (Jean-François), TRAITÉ DU VOISINAGE, considéré dans l’ordre
judiciaire et administratif, 3ème éd. revue et augmentée, Paris, B. Warée, oncle 1812, 2
vol. in-8, demi-veau brun, tit. doré sur pc. grenat, dos lisses ornés de fers et roulettes
dorés, tr. jaunes, (mors marqués avec de petites épidermures, coiffes affaissées avec un
petit accident en tête du t. II, coupes lég. frottés avec qq. petits mq., rares rousseurs), XL -
432 p. / 496 p.

Cet avocat, peu enclin à plaider, connu pour sa défense dans l’affaire Salmon, écrivit 4
ouvrages utiles à destination des praticiens. Néanmoins cette étude est particulièrement
renseigné des lois (coutumes, ordonnances, etc.) et de la jurisprudence très ancienne.
(Dupin, réf. 1933).

(Réf. 42541) Prix 140 €

FOURNIER (Armand), LE RÉGIME JURIDIQUE ET FISCAL DES SOCIÉTÉS
CIVILES, avec le concours de René Blancher, Paris, chez l’auteur 1953, in-8, br., (lég.
fané, petits accrocs), 368 p.

(Réf. 27880) Prix 50 €

FOURNIER (Armand), LE RÉGIME JURIDIQUE ET FISCAL DES SOCIÉTÉS
CIVILES, avec le concours de René BLANCHER, Paris, Fournier 1953, in-8, br., int.
frais, (couv. au dos lég. décollée, trés rares annotations), 368 p.

Ouvrage pratique et détaillé dont l’intérêt réside dans l’analyse des nouvelles
dispositions fiscales de 1948-49 pour ce qui concerne les sociétés civiles.

(Réf. 29749) Prix 50 €

FOURNIÈRE (Eugène), LA CRISE SOCIALISTE, Paris, Eugène Fasquelle 1908,
in-6, demi-basane grenat, tit. doré sur dos lisse, orné de triples filets dorés, (dos lég.
frotté), intérieur frais, VII-384 p.

(Réf. 37077) Prix 40 €
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FOURNIVAL (Simon), RECUEIL GÉNÉRAL DES TITRES, concernant les
Fonctions, Rangs, Dignitez, Séances, et Privilèges des charges des Présidens,
Trésoriers de France, Généraux des Finances, & Grands Voyers des Généralitez du
Royaume. Tiré des Ordonnances Royaux, Édits, Déclarations, Règlements & Arrêts
des Conseils du Roy, & des Registres des Cours & Compagnies Souveraines.
Ouvrage très-utile et nécessaire, à tous Juges, Magistrats, Officiers de Finances,
Avocats & autres personnes suivant le Conseil, Cours & Juridictions de ce Royaume,
Paris, André Chouqueux /chez l’Auteur 1655, in-folio, pleine basane brune d’époque, tit.
doré sur pc. de maroquin bordeaux, dos à 6 nerfs richement orné de dentelles, frises et
filets encadrants dorés, roulettes soulignant les coupes, tr. mouchetées (mors entièrement
fendus mais coutures encore solides, coiffes accidentées, coins émoussés, de fortes
épidermures au dos et aux coupes, plats frottés avec des épidermures, qq. mouillures
claires marginales sans atteinte au texte), [3 ff.]-1252 p.-XXVII.

Guillaume François de Bure indique déjà en 1768 qu’il s’agit d’un « Ouvrage assez
recherché, parce qu’il est pour ainsi dire le seul dans lequel on ait traité à fond les droits
qui regardent la Compagnie des Trésoriers de France. Les exemplaires n’en sont pas
communs. » (Bibliographie instructive ou Traité de la connaissance des livres rares,
Paris, De Bure, 1768, T. II, P. 173). Nous ajouterons de plus que notre exemplaire est
sensiblement mieux conservé, au niveau du papier, que ceux des bibliothèques que nous
avons consultés. Dupin, réf. 935 (manque en particulier à Berkeley).

(Réf. 39899) Prix 420 €

FRAIKIN (Guy), TRAITÉ DE LA RESPONSABILITÉ DU TRANSPORTEUR
MARITIME, Bibl. de droit maritime, t. XIII, Paris, L.G.D.J. 1957, in-8, br., (fané),
464 p.

(Réf. 15096) Prix 60 €

FRAIKIN (Guy), TRAITÉ DE LA RESPONSABILITÉ DU TRANSPORTEUR
MARITIME, Préface de Georges Marais, Bibl. de droit maritime, t. XIII, Paris,
L.G.D.J. 1957, in-8, br., non massicoté, (vol. un peu fané), bon état, [exemplaire de la
bibliothèque de André Toulemon], 464 p.

(Réf. 43001) Prix 90 €

FRANCK (Adolphe), PHILOSOPHIE DU DROIT PÉNAL, Paris, Germer Baillière
1864, in-12, demi-veau kaki, tit. doré sur maroquin brun, dos à 5 nerfs orné de fers dorés,
(lég. acidification du papier sur certaines p.), 240 p.

Importante réflexion sur les fondements du droit de punir où l’auteur discute
successivement pour les réfuter tous les systèmes (dont ceux des premiers physiologistes)
et recherche pour sa part le fondement de ce droit dans les méthodes de protection de la
société, le droit de punir étant dès lors inhérent à l’institution sociale. On mesure donc
qu’il s’agit aussi bien d’une anticipation de la théorie de l’institution que de l’école
sociologique du droit. Peu courant.

(Réf. 42309) Prix 100 €
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FRANCK (Adolphe), PHILOSOPHIE DU DROIT PÉNAL, Paris, Germer Baillière
1864, in-12, demi-chagrin noir, tit. doré dos à 4 nerfs orné de files et roulettes encadrants
dorés, (lég. acidification du papier sur certaines p., coins émoussés avec qq. petits mq.),
240 p.

Importante réflexion sur les fondements du droit de punir où l’auteur discute
successivement pour les réfuter tous les systèmes (dont ceux des premiers physiologistes)
et recherche pour sa part le fondement de ce droit dans les méthodes de protection de la
société, le droit de punir étant dès lors inhérent à l’institution sociale. On mesure donc
qu’il s’agit aussi bien d’une anticipation de la théorie de l’institution que de l’école
sociologique du droit. Peu courant.

(Réf. 42779) Prix 100 €

FRANKENSTEIN (Marc), L’ORGANISATION DES NATIONS UNIES DEVANT
LE CONFLIT CORÉEN, Paris, A. Pedone 1952, in-8, br., non coupé, bon état, 366 p.

(Réf. 17361) Prix 40 €

FRANKENSTEIN (Marc), L’ORGANISATION DES NATIONS UNIES DEVANT
LE CONFLIT CORÉEN, Paris, A. Pedone 1952, in-8, br., (plats salies, feuilles lég.
jaunies), 366 p.

(Réf. 30345) Prix 40 €

FREIESLEBEN (Christophe Henri) alias FERROMONTANO, CORPUS JURIS
CIVILIS ACADEMICUM IN SUAS PARTES DISTRIBUTUM, USUIQUE
MODERNO ITA ACCOMODATUM, UT NUNC STUDIOSORUM QUIVIS,
ETIAM TYRO, UNO QUASI INTUITO, OMNES LEGES DIGESTORUM ET
CODICIS, OMNESQUE TITULOS INSTITUTIONUM INVENIRE POSSIT,, editia
nova, revisa, et a plurimis mendis repurgata, nec non locis parallelis seque invicem
illustrantibus adaucta, Colonia Munatiana (Bâle), Emmanuelis Thurneysen 1789, 2 t. en
1 vol. fort in-4, veau brun moucheté, dos lisse orné, tit. doré sur pc. grenat, tr. jaspées,
vignettes, lettrines, culs-de-lampe, impression en 2 colonnes, marque-pages apparents,
(plats recollés, coiffes accidentées avec manque à la coiffe sup., plats et dos frottés, petits
manques aux coins, petites déchir. à qq. marque-pages, rousseurs), (4)-1794 col. / (2
f.)-1416 col.

(Réf. 24894) Prix 190 €
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FRÉJAVILLE (Marcel), SUCCESSIONS, LIBÉRALITÉ ET RÉGIMES
MATRIMONIAUX, COURS DE DROIT CIVIL, rédigé d’après les notes et avec
l’autorisation de M. Fréjaville, Licence 3ème année, 1955-1956, Paris, Les cours de droit
1956, in-8, polycopié rel. demi-toile cirée verte, tit. doré sur dos lisse, (coupes frottées
avec des mq.), intérieur frais, 1162 p.

(Réf. 40312) Prix 60 €

FRÉMY-LIGNEVILLE, TRAITÉ DE LA LÉGISLATION DES BÂTIMENTS ET
CONSTRUCTIONS COMPRENANT LES RÈGLES EN MATIÈRE DE DEVIS ET
MARCHÉS, CONSTRUCTIONS, SERVITUDES, LOCATION, RÉPARATIONS,
VOIRIE, POLICE DES BÂTIMENTS, etc., refondu et tenu au courant par E.
PERRIQUET, 3ème éd., Paris, Marchal et Billard 1891, 2 vol. in-8, demi-basane verte,
dos lisse à filets perlés, tit. et tom. dorés, (dos passés, épidermures), bon état néanmoins,
XLVIII-752 / 924 p.

(Réf. 13899) Prix 60 €

FRIEDMANN (Georges), PROBLÈMES HUMAINS DU MACHINISME
INDUSTRIEL, coll. Machine et humanisme, 8ème éd., Paris, Gallimard 1946, in-8, br.,
(petits accrocs au dos), 392 p.

(Réf. 23931) Prix 40 €

FRIEDRICH (Carl Joachim), LA DÉMOCRATIE CONSTITUTIONNELLE,
traduction française d’Andrée Martinerie, Simone Dreyfus, Stanley Hoffman et
Pierre Trouvat, sous la direction d’André Bertrand, Préface de Marcel Prélot, Bibl.
de la science politique, 3ème série Les Institutions Politiques, Paris, P.U.F. 1958, in-8,
br., non rogné, (couv. fanée), intérieur frais, XIV-564 p.

(Réf. 41300) Prix 60 €
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FRISON (Roger), GUIDE PRATIQUE À L’USAGE DES RENTIERS ET
PENSIONNAIRES DE L’ÉTAT, DES MAIRES, OFFICIERS MINISTÉRIELS,
ADMINISTRATIONS NATIONALES, DÉPARTEMENTALES ET
COMMUNALES, ÉTABLISSEMENTS PUBLICS, SOCIÉTÉS, ASSOCIATIONS,
SYNDICATS, ETC., Saint-Dizier, André Brulliard 1926, in-8, demi-chagr. noir, dos à
nerfs, bon exemplaire, 194 p.

Sur une question peu traitée, une monographie de grande qualité sur les régimes de
pension des fonctionnaires au début du siècle sous la forme d’un commentaire pratique.

(Réf. 9208) Prix 30 €

FROIDEVAUX (J.), LA COMPTABILITÉ AU SERVICE DU CHEF
D’ENTREPRISE, 2ème éd., Paris, Dunod 1947, in-8, br., tableaux, 141 p.

(Réf. 19754) Prix 30 €

FUGAIRON (Jean), DES RÉPARATIONS LOCATIVES, Jurisprudence et
pratique, coll. Le Droit pratique, Paris, Pierre Roger et Cie 1912, in-8, demi-chagrin
noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants, bon état, VI-438 p.

(Réf. 39652) Prix 30 €

FURGOLE (Jean-Baptiste), COMMENTAIRE DE L’ORDONNANCE DE LOUIS
XV SUR LES SUBSTITUTIONS, DU MOIS D’AOÛT 1747, Paris, Herissant Fils
1767, in-4, plein veau fauve, tit. doré sur pc. havane, dos à 5 nerfs orné de fleurons et
doubles filets encadrants dorés, roulettes soulignant les nerfs, tr. rouges, (mors fendus,
coiffe sup. accidentée, coins émoussés avec des mq. plats et dos frottés avec qq. petites
épidermures, qq. piqûres), XXVIII-496 p.

(Dupin n° 730). La substitution est l’acte juridique par lequel le détenteur d’un
patrimoine substitue à l’héritier institué un tiers appelé à recueillir les biens pour le cas
où l’héritier institué mourrait avant le testateur ou institue un héritier à charge pour lui
de transmettre les biens à un tiers déterminé et déterminable (c’est la substitution fidei
commissaire). Cette institution était extrêmement répandue au moyen-âge, mais au
XVIème et XVIIème siècle elle se heurta aux questions posées par le droit naturel et
spécialement sur le point de savoir si la liberté de tester était de droit naturel. Il en
résulta de graves controverses et l’une des principales ordonnances du chancelier
D’Aguesseau fut précisément de mettre de l’ordre dans les divergences jurisprudentielles
qui s’étaient faites jour. On sait que F. très proche de D’Aguesseau fut un des principaux
auteurs des ordonnances que l’on attribue généralement au chancelier. C’est donc un
texte de référence.

(Réf. 42522) Prix 250 €
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FURGOLE (Jean-Baptiste), ŒUVRES COMPLÈTES DE M. FURGOLE, nouvelle
édition revue, corrigée et augmentée, Paris, Celot, rue Dauphine 1775-1776, 8 vol. in-8,
veau blond moucheté, dos à nerfs richement ornés, pc. de tit. et de tom. en maroquin brun,
tr. jaspée, filets dorés sur les coupes et à froid sur les plats, (cuir frotté avec épidermures,
mq. nombreuses coiffes, 2 pc. de tom. partiellement arrachées, coupes et coins frottés
avec mq.), int. frais.

F. fut un des juristes les plus proches de D’Aguesseau et en particulier un des véritables
auteurs des ordonnances que l’on attribue généralement au chancelier. Ses œuvres
parurent séparément mais bénéficièrent après sa mort de 2 éditions rassemblées, une
édition in-4 comprenant en réalité le remploi d’un certain nombre d’exemplaires
antérieurs puis une édition in-8, celle que nous avons nouvellement imprimée et
contenant une bonne table des matières. On sait que l’auteur a écrit sur l’ensemble des
grandes matières du droit privé. On sait moins qu’il est l’auteur d’un "Traité de la
seigneurie féodale universelle et du franc-alleu naturel" qui est une théorie générale sur
la propriété des terres du point de vue féodal, dans ses relations avec les droits du roi.
Ensemble peu courant.

(Réf. 43825) Prix 600 €

FURGOLE (Jean-Baptiste), ORDONNANCE DE LOUIS XV, Roi de France et de
Navarre, POUR FIXER LA JURISPRUDENCE sur la nature, la forme, les charges
& les conditions des Donations, donnée à Versailles au mois de Février 1731, avec
des OBSERVATIONS, autorisées par les Ordonnances, le Droit Romain, & les
Arrêts des Parlemens, suivi des QUESTIONS REMARQUABLES SUR LA
MATIÈRE DES DONATIONS AVEC PLUSIEURS ARRÊTS DU PARLEMENT
DE TOULOUSE, pour servir de Supplément aux Observations su l’Ordonnance du
mois de février 1731, 2nde éd. revue, corrigée, & considérablement augmentée,
Toulouse, Birosse 1761, 2 vol. in-4, pleine basane brune, tit. doré sur pc. de maroquin
bordeaux, dos lisse richement orné de fleurons, roulettes et filets dorés, filet doré
soulignant les coupes, (coiffes et coins accidentés, dos, coupes et plats frottés avec de
fortes épidermures au plats, des rousseurs), XII-400 / XV-X-512 p.

(Réf. 37615) Prix 190 €

FURGOLE (Jean-Baptiste), ORDONNANCE DE LOUIS XV, Roi de France et de
Navarre, POUR FIXER LA JURISPRUDENCE SUR LA NATURE, LA FORME,
LES CHARGES & LES CONDITIONS DES DONATIONS, Donnée à Versailles au
mois de Février 1731 ; Avec des observations, Autorisées par les Ordonnances, le
Droit Romain, & les Arrêts des Parlemens, Seconde éd., revue, corrigée, &
considérablement augmentée, Toulouse, Antoine Brosse 1761, 2 vol. in-4, plein veau
burn, tit. & tom. dorés sur dos à 5 nerfs, décor de fleurons, frises et doubles filets dorés,
filets soulignants les coupes, tr. rouges, bien complet du portrait en frontispice de l’auteur,
(coiffes accidentées avec des mq., plats lé. frottés avec de rares épidermures, coupes et
coins émoussés avec de petits mq., qq. rousseurs), XII-399 / X-512 p.

Plus connu pour son œuvre complète ou son traité sur les substitutions, c’est pourtant
avec ses Observations que l’auteur rencontre un vif succès, confirmé par la lettre
d’estime flatteuse que lui adresse le chancelier d’Aguesseau. Seconde (la première date
de 1733) et dernière édition.

(Réf. 42530) Prix 320 €

FURKEL (Françoise), LE STATUT JURIDIQUE DE L’ACTEUR
CINÉMATOGRAPHIQUE, Université des sciences sociales de Strasbourg, Faculté
de droit et des sciences politiques, ss lieu, thèse non éditée s. dt., in-8, multicopié, bon
état, 351 p.

(Réf. 29977) Prix 50 €
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GABOLDE (Christian), MANUEL JURIDIQUE DES ÉTABLISSEMENTS
DANGEREUX INCOMMODES ET INSALUBRES (LOI DU 19 DÉCEMBRE 1917
ET LOIS D’URBANISME), coll. Les cahiers adm., nouvelle série, Paris, Sirey 1951,
in-8, br., non-coupé, (jauni), 257 p.

Un des meilleurs textes sur le droit ancien des installations classées en particulier du fait
de la description très minutieuse des régimes juridiques, de la jurisprudence et des textes.

(Réf. 43928) Prix 40 €

GAILLARD (Jean), DU POUVOIR DES ADMINISTRATEURS DE LA FORTUNE
D’AUTRUI EN DROIT CIVIL DE PASSER DES BAUX D’IMMEUBLES,
Université de Poitiers, Faculté de droit, Parthenay, Impr. Alphonse Cante 1904, in-8,
br., non coupé, (défraîchi, petits accrocs à la couv.), VII-192 p.

(Réf. 28317) Prix 25 €

GAIN (René), GUIDE FORMULAIRE DES SOCIÉTÉS COMMERCIALES,
Préface de Émile Lecouturier, Paris, Dalloz 1919, in-8, demi-basane noire, tit. doré sur
dos à nerfs, formules d’actes imprimées sur papier de couleur verte, (très lég. épidermures
sur les mors, coupes et coins émoussés avec ptt. mq.), intérieur très frais, XX-736 p.

Traité à usage essentiellement pratique et qui fournit un état du droit très utile.
(Réf. 33524) Prix 25 €

GAIN (René) et DELAISI (Pierre), GUIDE FORMULAIRE DES SOCIÉTÉS
COMMERCIALES, 5ème éd. à jour au 1er août 1943, Paris, Dalloz 1943, in-8,
demi-toile verte récente, excellent état, ENVOI DE L’AUTEUR, XII-552 p.

Traité à usage essentiellement pratique et qui fournit un état du droit très utile.
(Réf. 19560) Prix 25 €
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GAIN (René) et DELAISI (Pierre), GUIDE FORMULAIRE DES SOCIÉTÉS
COMMERCIALES, 6ème éd. à jour au 1er décembre 1945, Paris, Dalloz 1946, in-8,
demi-basane chocolat, tit. & tom dorés sur dos à 4 faux nerfs, rel. au chiffre « A. N. »,
(nerfs, dos et coiffes frottés avec qq. épidermures), XII-587 p.

Traité à usage essentiellement pratique et qui fournit un état du droit très utile.
L’ouvrage est truffé de coupures de journaux et d’arrêts originaux du Conseil d’État et
de la Cour de cassation.

(Réf. 41646) Prix 25 €

GAIN (René) et DELAISI (Pierre), GUIDE FORMULAIRE DES SOCIÉTÉS
COMMERCIALES, 7ème éd. à jour au 1er juin 1947, Paris, Dalloz 1947, in-8, br., non
massicoté, bon état, XII-609 p.

Traité à usage essentiellement pratique et qui fournit un état du droit très utile.
L’ouvrage est truffé de coupures de journaux et d’arrêts originaux du Conseil d’État et
de la Cour de cassation.

(Réf. 43930) Prix 25 €

GAIN (René) et DELAISI (Pierre), LES SOCIÉTÉS À RESPONSABILITÉ
LIMITÉE, GUIDE FORMULAIRE, 5ème éd. mise à jour en conformité des
Décrets-lois des 8 août et 30 octobre 1935, Paris, Dalloz 1937, in-8, demi-toile verte
récente, excellent état, ENVOI DE L’AUTEUR, VIII-253 p.

Par un des meilleurs spécialistes de l’époque de la technique des sociétés, auteur de
nombreux ouvrages sur la question, ce texte dont le caractère théorique n’est pas évident.

(Réf. 19559) Prix 30 €

GAIN (René) et DELAISI (Pierre), LES SOCIÉTÉS À RESPONSABILITÉ
LIMITÉE, GUIDE FORMULAIRE, 8ème éd. revue et mise à jour par Pierre
Delaisi, Paris, Sirey 1954, in-8, br., bon état, 263 p.

(Réf. 31147) Prix 30 €
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GALLON, CONFÉRENCE DE L’ORDONNANCE DE LOUIS XIV DU MOIS
D’AOUT 1669, SUR LE FAIT DES EAUX ET FORESTS, avec celles des Rois
prédécesseurs de Sa Majesté, les Édits, Déclarations, Coutumes, Arrêts, Réglemens,
& autres Jugemens, tant anciens que modernes, rendus avant & en intérprétation de
ladite Ordonnance, depuis l’an 1115 jusqu’à présent. CONTENANT LES LOIS
FORESTIÈRES DE FRANCE, enrichies d’Explications historiques & curieuses,
d’Annotations & de Déclarations importantes, Paris, Claude Robustel 1725, 2 vol.
in-4, plein veau brun, tit. & tom. dorés sur pc. de maroquin bordeaux et havane, dos à 5
nerfs orné de dentelles dorées, tr. rouges, (ors lég. passés sur les pc. de tit., accidents aux
coiffes sup., mors marqués, épidermures aux plats, coins émoussés avec mq., trous de vers
traversant gênant la lecture de deux lettres en marges int., rousseurs et piqûres),
[7 ff.]-884 / [1 ff.]-798 p.

Si D. Jousse est souvent considéré comme le principal commentateur de l’ordonnances de
1669, c’est très probablement par un manque de connaissance des autres textes. En effet,
sur la forme celui de Gallon est sensiblement plus étoffé (2 tomes in-4 contre un tome
in-12). Mais surtout, sur le fond, par ses observations, ses sources, son analyse des textes
depuis 1115, ces conférences de Gallon constituent le premier code forestier. En
particulier, on appréciera l’étude très approfondie sur le bois en fonction de sa
destination (vente, constructions - royales ou non, marine, etc.). Enfin, notons que cette
édition chez Claude Robustel est la moins connue, une strictement identique ayant paru
la même année chez Nicolas Gosselin et Théodore Le Gras. Recherché (Dupin, réf.
1142).

(Réf. 37005) Prix 420 €

GALLUS (Franciscus), FRANCISCI GALLI, J.C. AC IN COLLEGIO DD.
JUDICUM BRIXÆ DECANI & S. Officii Inquisitionis Consultoris, TRACTATUS
DE FRUCTIBUS in quo OMNES CASUS ET QUÆSTIONES Quæ de Reitibus,
Censibus, Decimis, aliisque Rebus tam Ecclesiasticis quam Secularibus, sub nomine
Fructuum venientibus oriri possunt, proponuntur, agitantur, & clare dilucideque
solvuntur. In lucem editus à D. Bernardino Gallo ejus Filio. Opus absolutissimum,
Omnibus in utroque Foro versantibus valde utile ac necessarium. Cum summariis et
indicibus copiosssimis disputationum, nempe, Quæstionum, Rerum & Verborum, ut
& Legum e toto Corpore juris, Paragraphorum ex Institutis & Capitum ex
Extravagantibus, quibus Lux intellectusque infertur. Accedunt huic Novæ Editioni
S. ROTÆ ROMANÆ DECISIONES RECENTISSIMÆ Nunquam anteà in lucem
editaæ, Materiam Fructuum ab Authore pertactatam, Amplectentes, Confirmantes,
Laudantes, &c., Genevæ [Genève], Sumptibus Gabrielis de Tournes & Filiiorum 1721,
in-folio, plein veau brun, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à 6 nerfs orné de dentelles et filets
dorés, tr. mouchetées, (mors fendus aux extrémités, coiffes arrachées, coins et coupes
émoussés avec de forts mq., plats frottés avec des épidermures, des rousseurs), [4 ff.]-694
p.-[28 ff.]-[3 ff.]-116 p.

Important traité de droit commercial, et en particulier des intérêts aussi bine en droit
privé qu’en droit public. Rare, il manque à la BNF et à Cujas pour ne citer que les
principales bibliothèques.

(Réf. 42479) Prix 600 €

GALLUS, L’ACTE GÉNÉRAL D’ARBITRAGE, extrait de la Revue de Droit
International et de Législation comparée (n° 1, 2 & 4), Bruxelles, Bureau de la Revue
1930, agraf., (1er plat et 1ère p. détachés, br. fragile, couv. froissées), intérieur frais,
[165 p.].

(Réf. 30439) Prix 30 €
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GALTIER (Daniel de), [THEOPHILUS RENOVATUS, SIVE LEVIS AC SIMPLEX
VIA AD INSTITUTIONES JURIS CIVILIS.], Édition originale, [Tholosæ
(Toulouse)], Joannem Dupuy [1677], in-4, pl. veau brun, dos à 5 nerfs ornés de fleurons
et filets dorés encadrant, tr. mouchetées, bandeaux et lettrines, (épidermures aux plats,
cuir manquant aux 2 caissons sup. du dos. ainsi qu’en haut du premier plat sur 8,5 x 7 cm,
ors passés, coiffes manquantes, coupes et coins émoussés avec mq., p. de tit. manquante,
travail de vers en marge int. sans atteinte au texte, arbre généalogique hors-texte
incomplet [p. 336 et 337], les 35 premiers ff. lég. tachés sans affecter le texte, 7 derniers
ff. partiellement détachés), [7 ff.]-662 p.

Première édition de ce traité, le seconde date de 1692 et la troisième et dernière de 1726
(684 p.) à laquelle il manque malheureusement la page de titre et l’arbre généalogique.

(Réf. 34182) Prix 140 €

GALTIER (Daniel de), THEOPHILUS RENOVATUS, SIVE LEVIS AC SIMPLEX
VIA AD INSTITUTIONES JURIS CIVILIS. CUM DUPLICI INDICE. Prior
continet principia juris, suis auctoritatibus fulta. Alter vero est rerum notabilium,
quæ in hoc opere continentur. ed. nova, priori auctior, correctior, & Textibus
locupletior, Tholosæ (Toulouse), Joannem Dupuy 1692, in-4, pl. veau fauve, tit. doré sur
pc. de maroquin bordeaux, dos à 5 nerfs orné de fleurons et filets encadrant dorés,
bandeaux, vignettes et lettrines, arbre généalogique en hors-texte, (plats frottés avec
épidermures aux plats et estafilades au 2ème plat, mors fendus avec accrocs aux deux
derniers caissons et absence du premier, coiffes manquantes, coupes et coins émoussés
avec 2 coins éclatés, mq. 4 premiers ff. y compris la p. de tit., déchirure sans mq. de texte
aux pliures de la planche de l’arbre généalogique), [3 ff.]-128-208-156-232 p.

L’auteur fut docteur régent de la faculté de droit de Toulouse et son texte, peu connu, est
la rédaction de son cours de droit romain en 4 livres. Il n’a pas dépassé la notoriété
régionale et il manque à Dupin. Il faut noter la planche repliée représentant un arbre
généalogique gravé. Nous présentons ici l’édition la plus complète et aboutie, la seconde
de 1692, la première datant de 1677 (662 p.) et la troisième et dernière de 1726 (684 p.).
Malgré le manque de la page de titre, nous avons entièrement collationné cet exemplaire
strictement identique à notre seconde référence.

(Réf. 34203) Prix 120 €

GALTIER (Daniel de), THEOPHILUS RENOVATUS, SIVE LEVIS AC SIMPLEX
VIA AD INSTITUTIONES JURIS CIVILIS. CUM DUPLICI INDICE. Prior
continet principia Juris, suis auctoritatibus fulta. Alter vero est rerum notabilium,
quæ in hoc opere continentur. Ed. novissima, prioribus multo correctior, & textibus
locupletior, Tholosæ (Toulouse), Joannis Guillemette 1726, in-4, plein veau blond raciné,
tit. doré sur pc. havane, dos à 5 nerfs ornés de fleurons et filets encadrants dorés, tr.
rouges, vignettes et lettrines, 1 planche rempliée (plats éraflés, accrocs aux coiffes, coins
et coupes émoussés avec des mq., qq. rousseurs), [5 ff.]-XXIV-648 p.

L’auteur fut docteur régent de la faculté de droit de Toulouse et son texte, peu connu, est
la rédaction de son cours de droit romain. Il n’a pas dépassé la notoriété régionale et il
manque à Dupin. Il faut noter la planche rempliée représentant un arbre généalogique
gravé.

(Réf. 42526) Prix 180 €

GANSHOF (François -L.), QU’EST-CE QUE LA FÉODALITÉ ? 2ème éd., Bruxelles /
Neuchâtel, Office de Publicité S.A. / Éd. de la Baconnière 1947, in-8, br., couv. défraîchie
mais bon état intérieur, illustration en couleur hors texte, 208 p.

(Réf. 27235) Prix 60 €
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GARAGNON (Jean), ASPECTS THÉORIQUES ET PRATIQUE D’UNE
POLITIQUE DES LOISIRS EN FRANCE, Université de Lyon, Faculté de Droit,
Lyon, Éd. de l’ A.G.E.L 1954, in-8, br., bon état, 264 p.

(Réf. 37916) Prix 40 €

GARÇON (Émile), LE DROIT PÉNAL : Origines, évolution, état actuel, coll. Payot,
Paris, Payot 1922, petit in-8, rel. éd. en pleine toile souple, (couv. fanée avec un mq. à la
coiffe sup.), intérieur frais, 160 p.

Petit ouvrage de synthèse sur les théories générales du droit pénal publié par un des plus
éminents auteurs du début du XXème siècle en cette matière et que H. Donnedieu de
Vabres cite abondamment dans son Traité de Droit Criminel.

(Réf. 42763) Prix 40 €

[Garde nationale], COMPTE RENDU PAR LA SOCIÉTÉ DES GARDES
NATIONAUX À L’ARMÉE PARISIENNES, ET AUX 83 DÉPARTEMENS DE
FRANCE ;
RÉGLEMENT DE LA SOCIÉTÉ DES GARDES NATIONAUX. LA NATION, LA
LOI, LE ROI, Signé Dagieu, président ; Chedeville, Renaux, Guyader, Nicollet,
secrétaires, Paris, Champigny 1790, in-8, feuillets libres non rognés liés par un fil,
(papier lég. accidifié et taché, qq. accrocs aux tr.), 30 p.

Édition Originale du règlement de cette Société qui joua un rôle clef dans la Révolution ;
en effet, « éxécutrice des décrets de l’Assemblée nationale, la garde nationale constituait
une institution civile et politique (…) intervenant quotidiennement dans les problèmes
économiques, politiques, religieux et militaires de l'époque. Document très rare et peu
utilisé dans l’historiographie de la Révolution française.

(Réf. 3668) Prix 200 €

[Garde nationale], Loi PORTANT QU’IL SERA ATTACHÉ UN CHIRURGIEN À
CHAQUE BATAILLON DE GARDE NATIONALE VOLONTAIRE, EN
ACTIVITÉ DE SERVICE. Donnée à Paris, le 12 Octobre 1791, signé : Louis, M.L.F.
Duport, bull. n° 1351, Nevers, Imprimerie de J. Lefebvre 1791, in-4, feuillets libres
rognés, (papier lég. insolé aux coupes), 3 p.

(Réf. 3689) Prix 40 €
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GARDENAT (Louis), TRAITÉ PRATIQUE DES FRAUDES, TROMPERIES,
FALSIFICATIONS (Législation du 1er août 1905), Préface de René Garraud, Macon,
Semaine Législative et Judiciaire 1923, 2 t. en 1 vol. in-8, demi-chagrin brun, tit. doré sur
dos à nerfs, très bon état, 398 / 420 p.

Minutieuse analyse qui présente “avec une science et une compétence indiscutable, un
tableau d’ensemble d’un droit copieux et touffu qui paraît bien être désormais fixé dans
le cadre très large que lui tracent les lois et les règlements” (extrait de la préface de
R. Garraud).

(Réf. 31367) Prix 80 €

GARDRAT (L.), MARINE MARCHANDE : DÉCRET DISCIPLINAIRE ET
PÉNAL DU 24 MARS 1852 EXPLIQUÉ ET SUIVI D’UN FORMULAIRE
COMPLET, Bordeaux, Chaumas 1854, in-8, br., non coupé, (couv. fanée), intérieur frais,
IV-200 p.

Sous la forme d’un commentaire article par article, cette étude minutieuse disciplinaire
et pénale applicable en particulier sur le navire, qui décrit spécialement la compétence
du capitaine et les formes de procédés dans les tribunaux ainsi constitués.

(Réf. 9106) Prix 50 €

GARNIER (François-Xavier-Paul), TRAITÉ DES ACTIONS POSSESSOIRES,
Paris, Garnier 1833, in-8, demi-veau vert sombre, tit. doré sur dos lisse orné de frises et
fers dorés, (dos frotté, coiffes émoussées, qq. piqûres), VII-408 p.

Publié peu de temps après celui de A.-Ch. Guichard, ce traité sur les actions possessoires
est le premier à revêtir une approche moderne.

(Réf. 40899) Prix 60 €

GARNIER (François-Xavier-Paul), TRAITÉ DES ACTIONS POSSESSOIRES,
2ème éd. avec Supplément, Paris, Garnier 1835-1839, in-8, demi-veau ocre, tit. doré sur
dos lisse orné de filets dorés et à froid, (dos très lég. frotté, coiffe inf. abimée), intérieur
frais, VII-408-48 p.

Publié peu de temps après celui de A.-Ch. Guichard, ce traité sur les actions possessoires
est le premier à revêtir une approche moderne.

(Réf. 38845) Prix 60 €
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GARNIER (Maurice-Désiré), RÉPERTOIRE GÉNÉRAL - LA LOI CIVILE ET LA
LOI DE L’ENREGISTREMENT COMPARÉES - DOCTRINE ET
JURISPRUDENCE - NOUVEAU DICTIONNAIRE DES DROITS
D’ENREGISTREMENT, DE TRANSCRIPTION, DE TIMBRE, DE GREFFE ET
DES CONTRAVENTIONS DONT LA RÉPRESSION EST CONFIÉE À
L’ADMINISTRATION DE L’ENREGISTREMENT, Paris, Lefranc 1854, 3 vol. in-4,
demi-veau marron, tit. doré sur dos à faux-nerfs ornés de dentelles et filets dorés,
impression en deux colonnes, (dos insolés, 1 mors du t. III lég. frotté), [Cet ouvrage
provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé
aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], 2277 p.
(pagination continue).

Ce célèbre répertoire a paru, jusqu’à la date de la présente édition, de manière anonyme,
mais on trouve en réalité le texte princeps de ce recueil fondamental du droit de
l’enregistrement qui connut des rééditions jusqu’au XXème siècle. Outre ses aspects de
droit fiscal, son intérêt majeur tient bien évidemment à la part importante qu’il fait aux
analyses de droit civil.

(Réf. 34564) Prix 120 €

GARRAUD (Pierre), RAPPORT SUR L’AVANT-PROJET DE CODE PÉNAL
(PARTIE GÉNÉRALE), Annales de l’Université de Lyon, nouvelle série, II. Droit,
Lettres. - fasc. 44, Lyon / Paris, Rey / Rousseau 1933, in-8, br., (très lég. fané), bon état,
104 p.

(Réf. 29697) Prix 75 €

GARRAUD (René), PRÉCIS DE DROIT CRIMINEL COMPRENANT
L’EXPLICATION ÉLÉMENTAIRE DE LA PARTIE GÉNÉRALE DU CODE
PÉNAL, DU CODE D’INSTRUCTION CRIMINELLE ET DES LOIS QUI ONT
MODIFIÉ CES DEUX CODES, 8ème éd. revue et corrigée, Paris, L. Larose et Forcel
1903, in-8, demi-chagrin brun, dos à 4 faux nerfs, tit. doré sur vol., bon état, 1010 p.

Le précis de G. a été le livre de chevet des étudiants pénalistes pendant plus de 40 ans.
Nous présentons une des premières éditions dans laquelle il faut souligner la
substantielle introduction historique ainsi que la théorie générale de la procédure pénale.

(Réf. 43946) Prix 60 €

GARRAUD (René), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DE DROIT PÉNAL
FRANÇAIS, 2ème éd. complètement revue et considérablement augmentée, Paris, L.
Larose et Forcel 1898-1902, 6 vol. in-8, demi-chagrin brun, tit. et tom. dorés sur dos à 5
nerfs, filets encadrant dorés, (rel. abîmée, plats t. V et VI détachés, mq. dos t. V, dos t. I,
II et VI partiellement arrachés, dos frottés, épidermures, coiffes émoussées) épidermures à
3 dos et frottements aux dos et sur les pc. avec petits manques, coupes usées), t. IV en bon
état, exemplaire de travail.

(Réf. 44409) Prix 190 €
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GARSONNET (E.), HISTOIRE DES LOCATIONS PERPÉTUELLES ET DES
BAUX À LONGUE DURÉE, Paris, L. Larose 1879, in-8, br., (couv. sale, piqûres),
648 p.

Garsonnet obtint avec ce texte le prix du concours de l’Académie des sciences morales et
politiques ouvert en 1892 sur lce sujet. Il constitue un des textes majeurs d’histoire du
droit sur la question. Rare.

(Réf. 9254) Prix 60 €

GARSONNET (Eugène), HISTOIRE DES LOCATIONS PERPÉTUELLES ET
DES BAUX À LONGUE DURÉE, Paris, L. Larose 1879, in-8, demi-chagrin brun, dos à
nerfs, tit. doré, bel exemplaire (hormis des frottements au dos), 648 p.

Garsonnet obtint avec ce texte le prix du concours de l’Académie des sciences morales et
politiques ouvert en 1892 sur ce sujet. Il constitue un des textes majeurs d’histoire du
droit sur la question. Rare.

(Réf. 24698) Prix 60 €

GARSONNET (Eugène), PRÉCIS DE PROCÉDURE CIVILE contenant les
matières exigées pour les examens de licence et de capacité, 2ème éd., Paris, L. Larose
& Forcel 1893, in-8, demi-chagrin noir, tit. et filet encadrant doré sur dos à 5 nerfs, (dos
et plats lég. frottés, coupes et coins lég. émoussés avec qq. petits mq., qq. marques
marginales au crayons), 546 p.

Il s’agit d’un des ouvrages les plus remarquables et les plus synthétiques en la matière.
(Réf. 42411) Prix 90 €

GARSONNET (Eugène) et CÉZAR-BRU (Charles), PRÉCIS DE PROCÉDURE
CIVILE contenant les matières exigées pour l’examen de licence, 8ème éd. contenant
les formules des principaux actes de procédure, Paris, Sirey 1919, in-8, rel. édit.,
(couv. lég. fanée), intérieur frais, VI-808 p.

Il s’agit d’un des ouvrages les plus remarquables et les plus synthétiques en la matière.
(Réf. 30855) Prix 60 €
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GARY (Ferdinand), DE LA CONDITION JURIDIQUE DES FRANÇAIS À
L’ÉTRANGER d’après les traités et les conventions diplomatiques, les principes du
droit international privé, la législation et la jurisprudence française et étrangère,
Paris, Chevalier-Marescq et Cie 1890, in-8, demi-chagrin vert, dos lisse orné de filets à
froid, (rel. frottée, qq. rousseurs), 758 p.

(Réf. 9985) Prix 50 €

GASTAMBIDE (Adrien), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DES
CONTREFAÇONS EN TOUS GENRES, OU DE LA PROPRIÉTÉ EN MATIÈRE
DE LITTÉRATURE, THÉÂTRE, MUSIQUE, PEINTURE, DESSIN, GRAVURE,
DESSINS DE MANUFACTURES, SCULPTURE, SCULPTURES
INDUSTRIELLES, MARQUE, NOMS, RAISONS COMMERCIALES,
ENSEIGNES, ETC. AVEC UNE TABLE ALPHABÉTIQUE DÉTAILLÉE, Paris,
Legrand et Descauriet 1837, in-8, demi-veau fauve, tit. doré siur dos lisse orné de frises,
filets dorés et à froid, tr. mouchetées, (des rousseurs), bon état hormis un ptt accrocs en
couv., VIII-496 p.

Traité ancien dont l’intérêt principal provient de la référence très complète à la
jurisprudence des tribunaux inférieurs ainsi que d’une étude monographique très
complète par type d’objet protégé (ouvrages dramatiques, musique, peinture, gravure,
lithographies, sculptures -bronze, estampage, cristaux, carton -, marques, noms et
enseignes) ; index très substantiel.

(Réf. 43931) Prix 140 €

GATHORNE-HARDY (G.-M.), HISTOIRE DES ÉVÉNEMENTS
INTERNATIONAUX DE 1920 À 1939, traduit de l’anglais par G. Boucé et F.
Crouzet, Paris, P.U.F. 1946, in-8, br., non rogné, (couv. abîmée et détachée, avec des
accrocs), intérieur assez frais, XI-530 p.

(Réf. 37417) Prix 25 €

GAUBERT (Adrien), LES VENTES MARITIMES. Ventes par navire désigné - sur
embarquement - Coût, Frêt, Assurance (Étude de jurisprudence), Paris, Sirey 1912,
in-8, débr., couv. partiellement manquante avec accrocs, VI-416 p.

(Réf. 24323) Prix 45 €
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GAUDRY (Joachim Antoine Joseph), TRAITÉ DU DOMAINE comprenant le
domaine public, le domaine de l’État, le domaine de la Couronne, le domaine public
municipal, le domaine privé des communes, le domaine départemental, suivi d’un
appendice contenant les Lois ou extraits des lois principales sur les diverses natures
de domaines, Paris, A. Durand 1862, 3 vol. in-8, débr., non coupé, ENVOI DE
L’AUTEUR, (couv. fanées, lég. accrocs, dos insolés, qq. rousseurs), [Cet ouvrage
provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur,
des marques de bibliothèque], XII-640 / 632 / 600 p.

Certainement le dernier grand traité sur le domaine au XIXème siècle, et qui tient compte
de tous les travaux en la matière, en particulier ceux de Proudhon, et de Foucart.

(Réf. 36683) Prix 140 €

GAURET (Jacques), STILE UNIVERSEL DE TOUTES LES COURS ET
JURIDICTIONS DU ROYAUME concernant les formules et l’instruction pour les
procédures en matières civiles suivant l’Ordonnance de Louis XIV, Roy de France et
de Navarre, du mois d’avril 1667, Paris, Les associés choisis par ordre de sa Majesté
pour… 1715, in-4, pl. veau brun, tit. doré sur pc. de maroquin bordeaux, dos à 5 nerfs
orné de fers et filets encadrants dorés, roulettes sur les coupes, tr. mouchetées, (dos et
nerfs lég. frottés avec qq. petites épidermures, plats frottés coiffe sup. accidentée, coins
émoussés), intérieur assez frais, [12 ff.]-552 p.-[7 ff.].

(Dupin n° 1179). “Stile” désigne dans l’ancien droit la procédure applicable devant une
juridiction. Le présent ouvrage constitue le plus connu des traités de procédure rédigé
immédiatement après les ordonnances de Colbert réformant la matière en 1667. Rare
édition consacrée uniquement à l’ordonnance civil.

(Réf. 37584) Prix 120 €

GAURET (Jacques), STILE UNIVERSEL DE TOUTES LES COURS ET
JURIDICTIONS DU ROYAUME pour l’instruction des matières civiles (t. I) et
criminelles (t. II), suivant l’Ordonnance de Louis XIV Roi de France et de Navarre,
du mois d’Août 1670, Paris, les Associés choisis par ordre de Sa Majesté (…) 1768 /
1767, 2 vol. in-12, pl. veau blond marbré d’époque, dos à nerfs ornés, tit. dorés sur pc.
noires et brunes, tr. rouges, filet dorés sur les coupes, (coiffes accidentées, coins et coupes
frottées avec des mq., mors fendus, nerfs frottées avec des petites épidermures, rares
rousseurs), XXIV-562 - [17 ff.] / 456 p.- [17 ff.].

(Dupin n° 1696). “Stile” désigne dans l’ancien droit la procédure applicable devant une
juridiction. Le présent ouvrage constitue le plus connu des traités de procédure rédigé
immédiatement après les ordonnances de Colbert réformant la matière en 1667 et 1670.
Le Stile criminel est spécialement intéressant parce qu’il contient un modèle à l’usage
des magistrats des principaux actes de procédures (requête afin d’avoir permission
d’informer au parquet, procès-verbal de plainte), et, plus saisissant, des formulaires de
condamnations à mort : condamnation à avoir le poing coupé et être brûlé vif,
condamnation à avoir la langue coupée et être pendu et brûlé, condamnation à être
rompu vif, condamnation à l’étranglement, condamnation à la pendaison après
application de la question ordinaire et extraordinaire, condamnation à mort contre un
cadavre, etc. Cet ouvrage constitue ainsi un témoignage exceptionnel de la procédure
pénale depuis la fin du XVIIème siècle jusqu’au milieu du XVIIIème. Dernière édition.

(Réf. 39885) Prix 190 €
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GAUTIER (Paul), MADAME DE STAËL ET NAPOLÉON, Orné d’une
héliogravure, 2ème éd., Paris, Plon-Nourrit et Cie 1903, in-8, demi-basane verte, tit. doré
sur dos lisse, rel. au chiffre : “ Épernay Bibliothèque des amis de l’Instruction”, (coupes et
coiffes frottées avec des mq.), intérieur frais, V-422 p.

« Paul Gautier vient de consacrer au différend de Mme de Staël et Napoléon une étude qui
jette sur cet épisode [de la Révolution (ndlMDD)] un jour tout nouveau. Ce livre,
remarquable par l’abondance et la précision de renseignements, dont beaucoup étaient
inédits, l’est aussi bien par l’art de l’exposition. M. Paul Gautier sait conter et il sait
peindre. Les portraits qu’il a semés dans le récit, ceux d’un Necker, d’un Fouché, d’un
Bernadotte, sont d’une touche juste, fine, spirituelle. La figure de Mme de Staël apparaît
en plein relief : voilà bien cet incurable ennui dont elle soutire et qui la jette dans toute
sorte d’agitations, cet orgueil, cette personnalité exubérante, ce besoin de tout rapporter
à soi, et aussi ce courage, cette énergie, cet amour vrai des idées, cette noblesse d’âme,
ce continuel progrès, cette sorte d’ascension vers un idéal supérieur. Le nouvel historien
de ce duel fameux a su conserver à la question elle-même toute son ampleur ; en outre,
les vues qu’il nous ouvre de plus d’un côté nous aident à mieux comprendre certains
aspects du gouvernement de Napoléon » (René Doumic, Revue des deux monde, T. 13 /
1903, P. 925 et s.).

(Réf. 41437) Prix 90 €

GAUTRAT (Albert) et CONSTANTIN (Léon), TRAITÉ THÉORIQUE ET
PRATIQUE DES SYNDICATS FINANCIERS, Paris, Rousseau et Cie 1931, in-8,
demi-basane noire à coins, dos à nerfs, tit. doré, bon exemplaire hormis qq. frottements au
dos, 222 p.

(Réf. 12505) Prix 70 €

GAUTRAT (Albert) et CONSTANTIN (Léon), TRAITÉ THÉORIQUE ET
PRATIQUE DES SYNDICATS FINANCIERS, Paris, Rousseau et Cie 1931, in-8, br.,
partiellement non coupé, (couv. fanée, petits accrocs au dos), 222 p.

(Réf. 24886) Prix 60 €

GAUVIN (Paul) et ROUX (Antoine), ASSURANCES CONTRE L’INCENDIE - LE
MANUEL DE L’INSPECTEUR ET DE L’AGENT, 5ème éd., Paris, L’Argus 1927,
in-8, demi-basane brune, dos à nerfs, tit. doré, assez bon état, 677 p.

Ouvrage à portée pratique et dont la 5ème édition est augmentée de définitions et de
notions élémentaires absentes des précédentes.

(Réf. 19489) Prix 30 €
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GAY (Francisque), POUR EN FINIR AVEC LA LÉGENDE : “
ROUGES-CHRÉTIENS” Mémoire confidentiel 2-3, Paris, Éd. de “L’Aube” 1937,
in-8, br., (couv. décollée et déchirée, défraîchi), 288 p.

(Réf. 25309) Prix 30 €

GAZEAU (André), DE L’ORGANISATION DES ASSOCIATIONS
D’OBLIGATAIRES DANS LES SOCIÉTÉS PAR ACTIONS, Paris, Rousseau et Cie
1921, in-8, br., (dos insolé), ENVOI DE L’AUTEUR, 132 p.

Étude particulièrement captivante et concise. Importante bibliographie.
(Réf. 25109) Prix 40 €

GEISWEILER (F.-H.), ÉTUDE SUR LA COMMISSION DÉPARTEMENTALE ET
LÉGISLATION COMPARÉE, Paris, Pichon 1891, br., non-coupé, (débroché,
couverture fanée), intérieur frais, 320 p.

(Réf. 1903) Prix 25 €

GEMÄHLING (Paul), LES GRANDS ÉCONOMISTES, Textes et commentaires,
Paris, Sirey 1925, in-8, br., non rogné, (lég. fané), 330-8 p.

Par un professeur à l’université de Hambourg, cette belle étude des doctrines
économiques.

(Réf. 12921) Prix 50 €
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GEMÄHLING (Paul), LES GRANDS ÉCONOMISTES, Textes et commentaires,
Paris, Sirey 1925, in-8, br., partiellement non coupé, (défraîchi, couv. fanée avec petits
accrocs), 330-8 p.

Par un professeur à l’université de Hambourg, cette belle étude des doctrines
économiques.

(Réf. 27645) Prix 50 €

GENDREL (Michel), LES MARIAGES IN EXTREMIS « Et Thalami et Tumuli sic
fuit una dies », Bibl. de droit privé, t. IX, Paris, L.G.D.J. 1958, in-8, br., non rogné (lég.
annotation sur la 4ème de couv.) très bon état, 211 p.

Sur cette question particulière, une étude aussi bien d’histoire du droit que de droit
positif.

(Réf. 44463) Prix 60 €

GÉNESTAL (Robert), ÉTUDES DE DROIT PRIVÉ NORMAND, I. LA TUTELLE,
coll. Bibl. d’histoire du droit normand, 2ème série : Études, t. III

*** SÉLECTION BLACK FRIDAY A -50% ***

, Caen, L. Jouan & R. Bigot 1930, in-8, br., sur papier à grande marge, non massicoté,
(couv. défraîchie et partiellement détachée), 212 p.

(Réf. 27383) Prix 25 €

GENIL-PERRIN (Dr.), PSYCHANALYSE ET CRIMINOLOGIE, Paris, Félix Alcan
1934, in-8, br., non rogné, bon état, 188 p.

Des passages très intéressants sur la relation entre psychanalyse et médecine légale où
l’auteur ne cache pas son opposition à l’utilisation de la psychanalyse dans la pratique
criminologique, envisageant uniquement la psychanalyse freudienne.

(Réf. 37604) Prix 50 €
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GENNARO [DINOUART], LA RÉPUBLIQUE DES JURISCONSULTES, traduit
par M. L’Abbé DINOUART, (…), Paris, Nyon père 1768, in-12, veau brun, moucheté,
dos lise orné, tit. doré sur pc. bordeaux, roulette sur les coupes, tr. rouges, (épidermures,
coiffe de pied un peu courte, coins et coupes lég. usés, mouillure claire), XXXVI/291 p.
(2 f.).

Première édition de la version française. Exceptionnel ouvrage écrit par un avocat
napolitain du XVIIème siècle qui est construit sur le modèle d’une utopie : les juristes,
une fois décédés, se retrouvent non point au paradis ou en enfer mais dans une île qui
leur est réservée, permettant ainsi à toutes les époques de se rencontrer. Mais,
contrairement à ce qu’on pourrait croire, leurs discussions ne portent pas uniquement
sur des points de droit de haute tenue mais aussi sur des querelles de chapelles et des
ragots de couloirs. On y apprend ainsi que Cujas avait la fâcheuse habitude de ne pas
soutenir ses disciples lorsque leurs œuvres étaient contestées, ou que Doujat, spécialiste
du droit romain et encore vivant à l’époque où Gennaro rédigeait cet ouvrage, avait,
dans son histoire du droit civil, intégralement plagié le manuel de Godefroy. L’auteur
critique également la mode des manuels abrégés qui sévissait semble-t-il déjà au
XVIIème siècle. Dupin, réf. 46. Bel exemplaire.

(Réf. 29932) Prix 450 €

[Gens de Justice], COSTUMES DE GENS DE JUSTICE DE L’ANCIEN RÉGIME
(Chancelier / Avocat) [circa 1950], 37,00 X 37,50 cm. vol., épreuves rehaussées à la
gouache sur papier Canson épais, (bord très légèrement jauni), bon état.

(Réf. 3509) Prix 60 €

GEORGIN (Charles), LE STATUT DES FONCTIONNAIRES, L’AVANCEMENT :
Son organisation - Ses garanties, Paris, L.G.D.J. 1912, in-8, demi-chagrin brun, tit. doré
sur dos à 5 nerfs, rel au chiffre : “1912”, (nerfs lég. frottés et qq. petits mq. de papier), 930
p.

(Réf. 42594) Prix 50 €

GÉRAUD (Charles) et PRISSE (Florent), COMMENTAIRE DE L’INSTRUCTION
GÉNÉRALE SUR LE SERVICE DES AMENDES, Nouvelle éd. entièrement
refondue du Traité en forme de Dictionnaire du recouvrement des amendes et
condamnations pécuniaires, cet ouvrage comprend en outre, L’étude des circulaires
publiées sur la matière depuis l’instruction générale jusqu’à celle du 30 mars 1877
inclusivement, Paris, Delamotte et fils 1878, in-8, demi-veau brun, tit. doré sur dos lisse
orné de triples filets dorés, (dos lég. frotté, un accroc à la coupe inf.), bon état, 468 p.

Cet ouvrage consiste clairement en un commentaire de l’instruction du 20 septembre
1875 concernant le service des Amendes. Le premier chapitre est consacré aux
dispositions générales, le second aux amendes de condamnation, le troisième aux
amendes forestières, le quatrième aux amendes de presse et enfin le cinquième et dernier
aux poursuites.

(Réf. 37057) Prix 75 €
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GÉRIN (Charles), RECHERCHES HISTORIQUES SUR L’ASSEMBLÉE DU
CLERGÉ DE FRANCE DE 1682, 2ème éd., Paris, Lecoffre, fils et Cie 1870, in-8, br.,
(broch. fatiguée, couv. détachée), intérieur assez frais, XXII-664 p.

C’est au cours de cette assemblée que furent adoptés les Quatre Articles resumant la
doctrine gallicane dont deux propositions étaient violemment contestées par le Saint
Siège, la première considérant la supériorité du concile œcuménique sur le Saint Siège et
la seconde contestant l’infaillibilité pontificale. On sait que cette doctrine fut érigée en
loi d’état par l’édit du 22 mars 1682 (sur l’histoire de ce point V. eg. Ph. Sueur, T. 2,
P. 437). Le texte que nous avons est un recueil des actes de grande qualité de cette
assemblée du clergé, rédigé par un juge ouvertement et ardemment ultramontain.

(Réf. 8991) Prix 60 €

GERMAIN (Charles), LE TRAITEMENT DES RÉCIDIVISTES EN FRANCE,
Conférence faite le 13 octobre 1953, Texte de la conférence et exposé descriptif des
modalités du traitement, Paris, s. éd. 1953, in-8, rel. pl. toile beige, pc. de tit. en
maroquin brun, (toile salie), intérieur très frais, XXVI-106 p.

Conférence dont l’intérêt est de procéder à une étude concrète des différents traitements
des récidivistes dans les différentes maisons d’arrêt (Toul, Poissy, Clairvaux etc.).

(Réf. 8090) Prix 25 €

GERMAIN-MARTIN, DE LA CIVILISATION LATINE À LA DICTATURE
ASIATIQUE. Contribution à l’histoire de l‘évolution sociale de la France, Paris,
Domat Montchrestien 1937, in-8, br., non massicoté, (couv. fanée avec restauration avec
ruban adhésif transparent, trace de trombone sur 5 ff.), texte très propre, 238 p.

(Réf. 34799) Prix 45 €

GIBBON (E.), PRÉCIS DE L’HISTOIRE DU DROIT ROMAIN, formant le 44ème
chapitre de l’ouvrage de cet auteur intitulé "Histoire de la décadence et de la chute
de l’Empire romain, traduction adoptée par M. Guizot. Revue, rectifié et augmenté
de notes (…) par L. A. Warnkœnig, Liège, P.J. Collardin 1821, in-8, broch. d’attente,
(couv. et tranches rognés sur environ 10 cm, qq. soulignures et annotations au crayon),
XXVI-162 p.

(Réf. 12330) Prix 100 €
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GIBERT (Max), DES FRAIS DE JUSTICE INCOMBANT AUX PARTIES
CIVILES ET ADMINISTRATIONS PUBLIQUES DANS LES PROCÉDURES
PÉNALES, Paris, Marcel Giard 1926, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs
avec filets soulignants, (dos, nerfs et coiffes frottés), 242 p.-IV.

(Réf. 39479) Prix 25 €

GIDE (Charles), COURS D’ÉCONOMIE POLITIQUE, 9ème éd., Paris, Sirey
1926-1925, 2 vol. in-8, rel. demi-chagrin bordeaux, dos à 4 nerfs, double filet soulignant à
froid, tit. doré sur vol., reliure au chiffre, (dos insolé, épidermures, papier lég. jauni),
VII-600 p.

(Réf. 30703) Prix 50 €

GIDE (Charles) et RIST ( Charles), HISTOIRE DE DOCTRINES ÉCONOMIQUES
DEPUIS LES PHYSIOCRATES JUSQU’À NOS JOURS, 4ème éd. revue et corrigée,
Paris, Recueil Sirey 1922, in-8, demi-chagrin noir, dos à 4 nerfs encadrés de filets à froid,
(dos, plats et coupes lèg. frottés, des soulignures et annotations au crayon), XVIII-816 p.

Une histoire bien connue dans laquelle l’influence des facultés de droit et de l’histoire
politique se fait encore sentir, ce qui lui donne pour les juristes, un intérêt spécial.

(Réf. 36452) Prix 60 €

GIDE (Charles) et RIST (Charles), HISTOIRE DES DOCTRINES
ÉCONOMIQUES DEPUIS LES PHYSIOCRATES JUSQU’À NOS JOURS, Paris,
Sirey 1909, in-8, rel. éd., pleine toile souple bordeaux, (toile lég. passée aux coins),
intérieur frais, XIX-766 p.

Une histoire bien connue dans laquelle l’influence des facultés de droit et de l’histoire
politique se fait encore sentir, ce qui lui donne pour les juristes, un intérêt spécial.

(Réf. 42596) Prix 60 €
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GIDE (Charles) et RIST (Charles), HISTOIRE DES DOCTRINES
ÉCONOMIQUES DEPUIS LES PHYSIOCRATES JUSQU’À NOS JOURS, 2ème éd.
revue et augmentée, Paris, Sirey 1913, in-8, rel. éd. souple, bordeaux, ENVOI DE
L’AUTEUR À CHRISTIAN GAVALDA, (petit accroc à la couv. et à la p. de garde, qq.
soulignures de couleur), XVIII-786 p.

Une histoire bien connue dans laquelle l’influence des facultés de droit et de l’histoire
politique se fait encore sentir, ce qui lui donne pour les juristes, un intérêt spécial.

(Réf. 25995) Prix 60 €

GIDE (Charles) et RIST (Charles), HISTOIRE DES DOCTRINES
ÉCONOMIQUES DEPUIS LES PHYSIOCRATES JUSQU’À NOS JOURS, 5ème éd.
revue et corrigée, éd. 1926, nouveau tirage 1929, Paris, Sirey 1926 - 1929, in-8, débr.,
(couv. tachée, petits accrocs, qq. soulignures de couleur), XVI-816 p.

Une histoire bien connue dans laquelle l’influence des facultés de droit et de l’histoire
politique se fait encore sentir, ce qui lui donne pour les juristes, un intérêt spécial.

(Réf. 27641) Prix 50 €

GIDE (Charles) et RIST (Charles), HISTOIRE DES DOCTRINES
ÉCONOMIQUES DEPUIS LES PHYSIOCRATES JUSQU’À NOS JOURS, 5ème éd.
revue et augmentée, Paris, Sirey 1926, in-8, demi-basane rouge, dos à 4 faux nerfs, tit.
doré sur vol., (longue griffure de couv., rares soulignures estompées au crayon de
couleur), intérieur frais, XVI-814 p.

Une histoire bien connue dans laquelle l’influence des facultés de droit et de l’histoire
politique se fait encore sentir, ce qui lui donne pour les juristes, un intérêt spécial.

(Réf. 30937) Prix 50 €

GIDE (Charles), LES SOCIÉTÉS COOPÉRATIVES DE CONSOMMATION,
[Édition Originale], Paris, Armand Colin 1904, in-12, rel. éd., pleine toile souple, (toile
lég. fanée), intérieur frais, 192 p.

Rare édition originale de ce texte fondateur.
(Réf. 42764) Prix 50 €
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GIDE (Charles), PRINCIPES D’ÉCONOMIE POLITIQUE, 7ème éd. corrigée et
augmentée, Paris, L.G.D.J. 1901, in-8, demi-veau grenat, dos à nerfs, tit. doré, (qq.
épidermures et frottements), 654 p.

(Réf. 14663) Prix 40 €

GIDE (Charles), PRINCIPES D’ÉCONOMIE POLITIQUE, 26ème éd., Paris, Sirey
1931, in-8, rel. éd. en percaline bordeaux, bon état, 682 p.

Dernière édition.
(Réf. 20416) Prix 40 €

GIERKE (Otto von), JOHANNES ALTHUSIUS und die Entwicklung DER
NATURRECHTLICHEN STAATSTHEORIEN. Zugleich ein Beitrag zur
Geschichte der Rechtssystematik. Dritte durch Zusätze vermehrte Ausgabe, Breslau,
Verlag von M. & H. Marcus 1913, débr., portrait en frontispice de J. A., 2 lignes
manuscrites en allemand en avant-p. de titre, (couv. détachée et fânée), intérieur très frais,
XVI-391 p.

Importante étude sur J. Alyhusius, considéré à la fois comme un des père du fédéralisme
et de la souveraineté populaire. Malheureusement notre exemplaire est broché et très
fragile, mais il justifierait une reliure.

(Réf. 32454) Prix 40 €

GIFFARD (André-Edmond), PRÉCIS DE DROIT ROMAIN, t. I (4ème éd.), t. II :
Obligations (1ère éd.), coll. Petits précis Dalloz, Paris, Dalloz 1951/1934, 2 vol. in-8, br.,
(t. I, jauni; t. II, lég. fané), 589 / 371 p.

(Réf. 25608) Prix 70 €

250



GILLOUIN (René), ARISTARCHIE ou RECHERCHE D’UN GOUVERNEMENT,
Genève, Éd. du Cheval Ailé 1946, in-8, br., (jauni), 395 p.

(Réf. 20518) Prix 25 €

GIRARD (Paul Frédéric), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT ROMAIN,
3ème éd. revue et augmentée, Paris, Rousseau 1901, in-8, demi-basane brune, tit. doré sur
dos à 5 nerfs, (rares épidermures, soulignures à l’encre), XVI-1106 p.

Quoiqu’en dise la page de titre, sur le caractère augmenté de l’ouvrage, on doit constater
que d’une édition à l’autre (à l’exception de celles postérieures à la 7ème) l’ouvrage
conserve une grande continuité. Ce n’est d’ailleurs pas un défaut puisqu’il constitue de
toute évidence l’un des traités de droit romain les plus importants du XXème siècle et
encore l’un des plus utilisés aujourd’hui.

(Réf. 31957) Prix 70 €

GIRARD (Paul Frédéric), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT ROMAIN,
3ème éd. revue et augmentée, Paris, Arthur Rousseau 1901, in-8, demi-basane brune, tit.
doré sur dos lisse orné de fers à froid, (plats frottés, mors fendu et reliure fragilisée, trace
de restauration avec ruban adhésif transparent, 1, ff. de tab. des mat. détaché), intérieur
très frais, XVI-1106 p.

Quoiqu’en dise la page de titre, sur le caractère augmenté de l’ouvrage, on doit constater
que d’une édition à l’autre (à l’exception de celles postérieures à la 7ème) l’ouvrage
conserve une grande continuité. Ce n’est d’ailleurs pas un défaut puisqu’il constitue de
toute évidence l’un des traités de droit romain les plus importants du XXème siècle et
encore l’un des plus utilisés aujourd’hui.

(Réf. 33654) Prix 70 €

GIRARD (Paul Frédéric), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT ROMAIN,
3ème éd. revue et augmentéee, Paris, Rousseau 1901, in-8, demi-chagrin brun, dos à 4
faux nerfs, tit. doré sur vol., bon état, XVI-1106 p.

(Réf. 43945) Prix 120 €
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GIRARD (Paul Frédéric), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT ROMAIN,
4ème éd. revue et augmentée, Paris, Arthur Rousseau 1906, in-8, demi-toile verte, tit. doré
sur dos lisse orné de roulettes dorées et filets à froid, (plats et toile lég. frottés et tachés,
des rousseurs), XVI-1116 p.

Quoiqu’en dise la page de titre, sur le caractère augmenté de l’ouvrage, on doit constater
que d’une édition à l’autre (à l’exception de celles postérieures à la 7ème) l’ouvrage
conserve une grande continuité. Ce n’est d’ailleurs pas un défaut puisqu’il constitue de
toute évidence l’un des traités de droit romain les plus importants du XXème siècle et
encore l’un des plus utilisés aujourd’hui.

(Réf. 37404) Prix 70 €

GIRAUD (Émile), LA THÉORIE DE LA LÉGITIME DÉFENSE (Extrait du
Recueil des Cours) ; Académie de droit intern. établie avec le concours de la
Dotation Carnegie pour la paix intern., Paris, Recueil Sirey 1935, in-8, br., non coupé,
ENVOI DE L’AUTEUR A RIPERT, (dos lég. insolé, couv. lég. fanée), 182 p.

Riche étude qui s’articule autour des 3 points suivants : La comparaison entre le droit
interne et le droit international ; Les conceptions extensives et restrictives de la légitime
défense ; Les effets de la légitime défense.

(Réf. 34655) Prix 45 €

GIRAUD (Émile), LE SECRÉTARIAT DES INSTITUTIONS
INTERNATIONALES, extrait du Recueil des Cours 1951 de l’Académie de droit
international, Paris, Sirey 1951, in-8, br., non coupé, bon état, ENVOI DE L’AUTEUR,
134p.

(Réf. 29081) Prix 40 €

GISCLARD (Auguste), CODE DES CHEMINS DE FER D’INTÉRÊT LOCAL, coll.
Petite encyclopédie juridique, t. XXIII, Paris, G. Pedone-Lauriel 1882, in-12, br., (dos
restauré), 162 p.

(Réf. 18324) Prix 30 €
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GOBLOT (Edmond), JUSTICE ET LIBERTÉ, Paris, Félix Alcan 1902, in-12,
demi-basane brune, tit. doré sur dos lisse orné de triples filets dorés, (dos frotté avec qq.
épidermures, coupes lég. frottées), intérieur frais, IV-168 p.

(Réf. 42306) Prix 40 €

GODARD (Charles), LES POUVOIRS DES INTENDANTS SOUS LOUIS XIV
PARTICULIÈREMENT DANS LES PAYS D’ÉLECTIONS DE 1661 - 1715, Faculté
des lettres de l’Université de Paris, Paris, L. Larose 1901, in-8, br., non coupé, (qq.
rousseurs en couv.), très bon état par ailleurs, XVI-546 p.

(Réf. 28838) Prix 60 €

GODECHOT (Jacques), LES INSTITUTIONS DE LA FRANCE SOUS LA
RÉVOLUTION ET L’EMPIRE, coll. Histoire des institutions, Paris, P.U.F. 1951,
in-8, br., non rogné, (couv. lég. fanée), avec cartes dépliantes, VIII-688 p.

Édition originale de cette œuvre majeure qui constitue, pour toutes les recherches à
caractère politique ou historique sur la période révolutionnaire, un point de départ
incontournable.

(Réf. 41526) Prix 50 €

GOGUEL (François), GÉOGRAPHIE DES ÉLECTIONS FRANÇAISES de 1870 à
1951, Cahiers de la Fondation nationale des sciences politiques n° XXVII, Paris,
Armand Colin 1951, br., (couv. fanée), intérieur frais, 144 p.

Très intéressant volume du spécialiste français des Chroniques Électorales, qui présente
pour chaque élection des cartes de France très détaillées des résultats.

(Réf. 31596) Prix 25 €
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GOGUEL (François), LA POLITIQUE DES PARTIS SOUS LA IIIÈME
RÉPUBLIQUE, coll. Esprit La cité prochaine, Paris, Seuil 1946, in-8, br., non coupé,
(jauni), 566 p.

(Réf. 22662) Prix 40 €

GOGUEL (François), LA POLITIQUE DES PARTIS SOUS LA IIIÈME
RÉPUBLIQUE, t. I de 1871 à 1932 ; t. 2 : de 1933 à 1939, coll. La cité prochaine,
Paris, Seuil 1946, 2 vol. in-8, br., t. 2 non coupé, bon état, 428 / 349 p.

(Réf. 29279) Prix 50 €

GOGUEL (François), LA POLITIQUE DES PARTIS SOUS LA IIIÈME

RÉPUBLIQUE, Paris, Seuil 1949, in-8, rel. récente demi-toile grise à coins, (papier
jauni), 566 p.

(Réf. 9824) Prix 40 €

GOGUEL (François), LA POLITIQUE DES PARTIS SOUS LA IIIÈME
RÉPUBLIQUE, coll. Esprit, La cité prochaine, 4ème éd., Paris, Grasset 1958, in-8, br.,
bon état, 566 p.

(Réf. 17607) Prix 40 €
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GOGUEL (François), LA POLITIQUE DES PARTIS SOUS LA IIIème
RÉPUBLIQUE, 5ème éd., coll. Esprit La cité prochaine, Paris, Seuil 1958, in-8, br.,
(couv. lég. passée), intérieur frais, 566 p.

(Réf. 41859) Prix 40 €

GOGUEL (François), LE RÉGIME POLITIQUE FRANÇAIS - LES
MÉCANISMES DE LA DÉMOCRATIE PARLEMENTAIRE, Paris, Seuil 1955,
in-8, br., (jauni), 137 p.

(Réf. 14876) Prix 30 €

GOGUEL (François), LE RÉGIME POLITIQUE FRANÇAIS, Les mécanismes de
la démocratie parlementaire, Paris, Seuil 1955, in-8, br., non massicoté, (couv. lég.
fanée), intérieur très frais, 140 p.

(Réf. 31573) Prix 30 €

GONNARD (René), HISTOIRE DES DOCTRINES ÉCONOMIQUES, Paris, Valois
1930, in-8, br., (couv. fanée), intérieur frais, VIII-710 p.

Si l’ouvrage délaisse un peu l’étude de la période antique et médiévale, « les écoles
réalistes des deux derniers siècles » y sont particulièrement bien analysées. Un
instrument de travail rendu très pratique grâce aux index, en particulier celui consacré
aux doctrines.

(Réf. 41777) Prix 30 €
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GORNY (Léon), LES ÉCONOMIES RÉGIONALES EN FRANCE, Paris, Dotec
1958, in-8, br., état correct, l’ouvrage comporte XIV planches géogr., 302 p.

Sous ce titre, une étude passionnante sur la mise en œuvre de la régionalisation à
compter de 1955 qui vaut par l’ensemble des documents de référence qu’elle reproduit
(statistiques, textes, cartes). Une contribution essentielle à l’histoire de la
décentralisation contemporaine.

(Réf. 8681) Prix 30 €

GOTHOFREDUS (Denis), MODIUS (François) et LEEUWEN (Simon van),
CORPUS JURIS CIVILIS ROMANI, IN QUO INSTITUTIONES, DIGESTA AD
CODICEM FLORENTINUM EMENDATA, CODEX ITEM ET NOVELLAE, NEC
NON JUSTINIANI EDICTA, LEONIS ET ALIORUM IMPERATORUM
NOVELLAE, CANONES APOSTOLORUM, FEUDORUM LIBRI, LEGES XII
TAB. ET ALIA AD JURISPRUDENTIUM ANTE-JUSTINIANEAM
PERTINENTIA SCRIPTA, PRAEMISSA EST HISTORIA ET CHRONOLOGIA
JURIS CIVILIS ROMANI QUE SINGULARI METHODO LEGUM LATARUM
TEMPUS DESIGNAT ; editio nova, 2 tomes, Colonia Munatiana (Bâle), Cramer Frères
1756, 2 vol. in-folio, veau brun raciné, dos à 6 nerfs, orné, p. de tit. bordeaux, motifs
floraux et filets encadrant dorés, roulettes dorées sur les coupes (coins, coiffes et coupes
lég. usés, acidification du papier), rel. en très bon état, X-748-XVI / 1028 p.

(Réf. 44504) Prix 380 €

GOTHOFREDUS (Denis), IACOBI GOTHOFRDI IC. V. COS. NOVUS. In titulum
Pandectarum. DE DIVERSIS REGULIS JURIS ANTIQUI, COMMENTARIUS.
Quo id potissimum variis modis agitur, Quomodo deinceps, in Foro seu Praxi, atque
in Scholis, in Regulis illis usurpandis, adplicandis, errari, quodhactenus passim fit,
minime possit., Genevæ (Genève), Sumptibus Petri Chouët 1653, in-4, plein vélin
ivroire, tit. manuscrit sur dos lisse, tr. mouchetées, (qq. petites taches sur les plats, qq.
rousseurs), [15 ff.]-804 p.

Sur les règles de droit, les ouvrages anciens ne sont pas légions, on en dénombre cinq :
Peckius (1583), Matthæus (1600), Gothofredus (1653), Bronchorstius (1672) et Dantoine
(1710). Quant à celui que nous présentons, de Denis Godefroid, il constitue sans l’ombre
d’un doute à la fois la texte le plus novateur et le plus renseigné, la meilleur
interprétation au XVIIème siècle.

(Réf. 39874) Prix 560 €

GOULLIART (Pierre Louis) [également orthographié GOUILLARD],
EXPOSITION DES RÈGLES DU DROIT ANCIEN suivant l’ordre où elles se
trouvent placées au digeste, avec les exceptions dont elles sont susceptibles, et des
observations relatives à notre nouvelle législation, Paris, Impr. H.L. Perronneau An
VII, in-8, veau blond raciné, dos lisse orné, tit. doré sur pc. rouge, roulette sur les coupes,
tr. jaunes, (épidermures et taches sur les plats, mouillure claire, lég. acidification du
papier), 304 p.

Gouillart fut doyen de l’École de droit de Paris lorsque la Révolution commença. Dans
cette étude de droit romain, on perçoit directement son attachement à la doctrine et aux
enseignements, délaissant le droit positif et la jurisprudence. Cet ouvrage a été l'objet
d'un rapport fait au conseil des Anciens, par M. Boutteville du Metz, député de la Somme,
dans la séance du 19 floréal an VII (Paris, Imp. nat). (Querard, vol. 11, P. 428, Dupin,
réf. 659).

(Réf. 29925) Prix 300 €
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GOUPIL (Auguste-Alexis), LA GRÂCE. Grâce actuelle - Grâce habituelle - Le
Mérite, 4ème éd. revue, Paris / Laval, Paillard 1942, in-8, br., (lég. fané, marques de
bibliothèque), VI-151 p.

(Réf. 21188) Prix 40 €

GOVARE (James Paul), STARIES - SURESTARIES - DISPATCH-MONEY.
JURISPRUDENCE FRANÇAISE, Préface de G. Ripert, Paris, L.G.D.J. 1928, in-8,
br., très bon état, X-102 p.

(Réf. 24305) Prix 70 €

GOYET (Francisque), LA CHAMBRE DU CONSEIL EN MATIÈRE CIVILE,
Paris, Sirey 1935, br., (fané), ENVOI DE L’AUTEUR, 562 p.

Monographie de très bonne qualité, qui constitue sur le sujet un des deux textes de
référence avec le traité de Bertin (voir par ex. Cuche, Précis de procédure civile et
commerciale, 10ème éd. 1951, n° 95). Les développements consacrés à la juridiction
gracieuse sont tout particulièrement intéressants.

(Réf. 1611) Prix 30 €

GOYET (Francisque), LA CHAMBRE DU CONSEIL EN MATIÈRE CIVILE,
Paris, Sirey 1935, demi-basane noire postérieure, dos à nerfs, tit. doré, très bon état,
562 p.

Monographie de très bonne qualité, qui constitue sur le sujet un des deux textes de
référence avec le traité de Bertin (voir par ex. Cuche, Précis de procédure civile et
commerciale, 10ème éd. 1951, n° 95). Les développements consacrés à la juridiction
gracieuse sont tout particulièrement intéressants.

(Réf. 20729) Prix 40 €
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GOYET (Francisque), LA CHAMBRE DU CONSEIL EN MATIÈRE CIVILE,
Paris, Sirey 1935, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à faux nerfs, [Cet ouvrage
provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé
aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], 562 p.

Monographie de très bonne qualité, qui constitue sur le sujet un des deux textes de
référence avec le traité de Bertin (voir par ex. Cuche, Précis de procédure civile et
commerciale, 10ème éd. 1951, n° 95). Les développements consacrés à la juridiction
gracieuse sont tout particulièrement intéressants.

(Réf. 34379) Prix 40 €

GOYET (Francisque), LE MINISTÈRE PUBLIC EN MATIÈRE CIVILE ET EN
MATIÈRE RÉPRESSIVE ET L’EXERCICE DE L’ACTION PUBLIQUE, 2ème éd.
entièrement refondue et mise à jour par Marcel Rousselet et Maurice Patin, Paris,
Sirey 1939, in-8, br., non coupé, très bon état, 536 p.

Le texte de référence sur la question à la date d’édition.
(Réf. 14374) Prix 50 €

GOYET (Francisque), PRÉCIS DE DROIT PÉNAL SPÉCIAL, Étude des
infractions punies par le Code pénal et par les lois les plus importantes, 2ème éd.
entièrement revue et mise à jour, Paris, Sirey 1933, in-8, br., non rogné, (couv. fanée),
517 p.

(Réf. 12487) Prix 40 €

GOYET (Francisque), PRÉCIS DE DROIT PÉNAL SPÉCIAL, ÉTUDE DES
INFRACTIONS PUNIES PAR LE CODE PÉNAL ET PAR LES LOIS LES PLUS
IMPORTANTES, Préface de F. Mazeaud, 4ème éd. entièrement refondue et mise à
jour par Marcel Rousselet et Maurice Patin, Paris, Sirey 1941, in-8, br., non rogné,
(couv. fanée et restauré au plat inf.), intérieur frais, 732 p.

Le présent ouvrage est extrêmement intéressant compte tenu de sa date d’édition (1941).
Il montre en effet, dans cette matière très particulière du droit pénal spécial qui contient
notamment l’ensemble des crimes et délits contre la sûreté de l’État, contre la
constitution et la paix publique, contre les personnes, contre les destructions et les
prédations, que le durcissement croissant de la législation pénale n’a pas seulement été
l’œuvre des périodes de guerre, ni même de l’immédiat avant-Guerre, mais a suivi une
grande continuité dans les années 20 et 30. L’ensemble du droit pénal et des mouvements
politiques dans les années 30 est très bien décrit.

(Réf. 37597) Prix 60 €
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GOZDAWA-GODLEWSKI (Stanislas de), L’INCIDENCE DES VARIATIONS DE
PRIX SUR LE MONTANT DES DOMMAGES-INTÉRÊTS DANS LE DROIT
COMMUN DE LA RESPONSABILITÉ CIVILE, Préface de M. Léon Mazeaud,
Paris, Sirey 1955, in-8, br., non coupé, (couv. fanée), intérieur frais, 170 p.

(Réf. 43132) Prix 90 €

[GRAINVILLE (Charles-Joseph de Lespine de)], RECUEIL D’ARRÊTS RENDUS
SUR PLUSIEURS QUESTIONS JUGÉES DANS DES PROCÈS DE RAPPORT EN
LA QUATRIÈME CHAMBRE DES ENQUÊTES, Paris, Gabriel-François Quillau
1750, 1 vol. in-4, plein veau raciné fauve, tit. sur pc., dos à 5 nerfs orné de fleurons et
filets encadrant dorés, tr. rouges, (coiffes émoussées avec des mq., plats et dos frottés
avec qq. petites épidermures et galeries de vers non traversant au plat arrière, ex-libris
découpé sur la p. de tit.), XII-[4 ff.]-664 p.

« Ces arrêts sont rédigés d’une manière fort nette et précises. De Grainville déclare que
son recueil ne contient que des arrêts qu’il a vu rendre dans le tribunal dont il était
membre, et ne présente, comme questions jugées, que celles qui étaient pures et non
altérées par des moyens de faits. » Dupin, réf. 1329. Cette édition, la seule du vivant de
l’auteur, manque à Cujas (1758) et n’est visible que dans deux Bibliothèques
universitaires de recherche (Nancy et Toulouse 1).

(Réf. 42825) Prix 450 €

GRANDE (Odile), DE LA DÉFLATION BUDGÉTAIRE À LA DÉVALUATION
MONÉTAIRE, Université de Poitiers, Faculté de droit, Poitiers, Marc Texier 1936,
in-8, br., (lég. jauni), 130 p.

(Réf. 12488) Prix 30 €

GRAUX (Lucien), LE DIVORCE DES ALIÉNÉS, Une enquête de la “Gazette
médicale de Paris” ; Huitième mille, Paris, Maloine 1912, in-12, br., non massicoté,
(couv. lég. fanée, dos cassé), intérieur très frais, 358 p.

(Réf. 31104) Prix 25 €
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GRAVINA (Jean-Vincent), ESPRIT DES LOIS ROMAINES DE GRAVINA,
TRADUIT PAR REQUIER, nouvelle édition, revue et corrigée, Paris, Videcoq /
Brière 1821, in-8, plein-veau vert-sombre, dos à 5 nerfs ornés de fleurons et de frises
dorées ainsi que de roulettes et de fers à froid,plats, contre-plats et coupes ornées de filets
et de frises dorés et à froid, tranche marbrée, ex-libris imprimé de la bibliothèque de Louis
Le Bourgeois du Cherray, (mors fendus et fragiles, nerfs frottés, ors passés), 2 ff-660 p.-
XII [table].

Gravina est un des auteurs de droit romain les plus célèbres du XVIIIème siècle. En
particulier parce qu’il adapta à l’esprit nouveau des Lumières son étude des institutions
romaines. On ne dénombre pas moins de dix éditions du texte original qui parut en latin
entre 1701 et 1740. Une traduction française parut pour la première fois en 1766, et fut
imprimée dans l’exemplaire que nous présentons en 1821. La description du droit
romain, de haute facture, est écrite dans un style très agréable. On notera tout
particulièrement la dernière partie qui consiste en une analyse des mérites comparés des
romanistes depuis Tribonien jusqu’à Cujas, Brisson et Hotman. Rare.

(Réf. 35832) Prix 90 €

GREVILLOT (Jean-Marie), LES GRANDS COURANTS DE LA PENSÉE
CONTEMPORAINE (existentialisme - marxisme - personnalisme chrétien),
3ème édition revue et mise à jour, Paris, Les Éditions du vitrail 1954, br., (dos lég.
déchiré, soulignures à l’encre), 284 p.

(Réf. 44001) Prix 30 €

GRIMALDI DE REGUSSE (Charles), ARRETS DE REGLEMENT, RENDUS PAR
LE PARLEMENT DE PROVENCE, AVEC DES NOTES [AVEC LES MOTIFS DE
LEURS DÉCISIONS (pour le t. II)], Par un Président au Mortier du même
Parlement, Aix, la Veuve Joseph David & Esprit David 1744 / 1746, 2 vol. in-4, pl. veau
raciné, tit. doré sur pc. blonde, tom. dorés sur dos à 5 nerfs ornés de fleurons, filets
encadrants et frises dorés, tr. rouges mouchetées, (plats frottés avec des épidermures,
coiffes affaissées avec des accidents, coupes et coins élimés avec qq. mq,. ors lég. passés,
rares rousseurs marginales), IV-446 / XII-412 p.

Le premier de ces recueils constitue une analyse de la procédure dans le Parlement d’Aix
et délimite les prérogatives et obligations des Avocats, Juges et Notaires. Le second
recueil qui lui succède, se présente sous la forme de Questions/Réponses et consiste en
une monographie dont l’organisation des matières est choisie. Ensemble d’une grande
clarté et accessible notamment grâce aux différentes tables. Dupin, Réf. 1400 & 1401.

(Réf. 42517) Prix 350 €

GRIMAUD (Henri-Louis) et GIVORD (François), LA LOI SUR LES LOYERS,
LES PRIX, GÉNÉRALITÉS - MAINTIEN DANS LES LIEUX - REPRISE -
PROCÉDURE ; Commentaire de la loi du 1er septembre 1948, 2ème éd. mise à jour au
15 octobre 1949 ; Préface de André Marie, Paris, Juris-Classeurs 1949, in-8,
demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, 1 des 2 couv. conservée,
imprimé sur papier vert annexes dont la Liste par départements des communes déclarées
sinistrées par arrêté ; planche dépliante hors-texte “Décompte du prix du loyer”, [Cet
ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être
frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque],
[2 ff.]-260-(3 ff.]-120 p.

(Réf. 34508) Prix 60 €
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GRIMAUDET (François), LES ŒUVRES DE M. FRANÇOIS GRIMAUDET,
Advocat du Roy au siège présidial à Angers, Reveuës, & nouvellement mises en un
Tome, contenants :
- I. Le Traité du droit des Dixmes Ecclésiastiques & inféodées.
- II. Du droit de Retrait Lignager.
- III. Du droit des Usures & Contracts Pignoratifs.
- IV. Des Causes qui excusent de Dol.
- V. Des Monnoys & prix d’icelles.
- VI. Les Opuscules Politiques.
- VII. Commentarii ad Edictum Jurisdictionis Præsidialium.
- VIII. De la puissance Royale & Sacerdotale

*** SÉLECTION BLACK FRIDAY A -50% ***

, Paris, Robert Foüet 1669, petit in-folio, plein veau brun sombre, tit. doré sur dos à 6
nerfs, caissons ornés de dentelles et filets encadrants dorés, roulettes sur les coupes,
(coiffes arrachées, fortes épidermures aux coupes et aux mors, tranchefile inf. absent et
sup. à moitié arraché, mq. feuillet des p. 11-12, mq. à un feuillet de la table des matières
et du feuillet 13-14, qq. erreurs de pagination, papier très fragile avec de nb. marques
d’humidité, d’accrocs, rel. fragile, qq. cahiers se détachant), [11 ff.]-718 p.-[8 ff.].

(Réf. 41751) Prix 100 €

GRIOLET (Gaston), DE L’AUTORITÉ DE LA CHOSE JUGÉE EN MATIÈRE
CIVILE ET EN MATIÈRE CRIMINELLE, Extrait de la Revue pratique de Droit
Français, Paris, A. Marescq Ainé 1868, in-8, br., non coupé, (des piqûres et des
rousseurs), bon état, XII-370 p.

Il s’agit ici tout simplement de la thèse de Gaston Griolet dont la réputation n’est plus à
faire pour ce qui concerne sa participation à l’élaboration et à la collation des plus
grands dictionnaires et répertoires juridiques du XIXème siècles. Un texte rare.

(Réf. 43944) Prix 140 €

GRIVELLO (Ioanne) [GRIVEL DE PERRIGNY (Jean)], DECISIONES
CELEBERRIMI SEQUANORUM, SENATUS DOLANI, In quibus multa, tum ad
theoriam iuris, tum ad praxim, & consuetudinem spectantia, dilucide explanantur.
Omnibus in foro versantibus admodum utilia & necssaria. Authore : IONANNE
GRIVELLO SEQUANO, I.U.D., Domino de Perrigny, in eodem Senatu Dolano olim
Consiliario, nunc vero Srenissimis Archiducibus ALBERTO ET ISABELLÆ à
consilis, & à libellis, Cum Indice Rerum ac Materarum locupletissimo, Genevæ
[Genève], Samuelis Chouët [Samuel Chouët] 1660, in-folio, pleine basane brune, tit. doré,
sur dos à 5 nerfs, orné de fleurons et doubles filets encadrants dorés, édition à la
salamandre, (coiffes très abîmées avec des mq., plats et coins frottés avec de fortes
épidermures, p. de tit. effritée), [11 ff.]-428 p.-[21 ff.].

Les Decisiones de Grivel constituent le premier recueil d’arrêts du parlement de Dôle. Il
contient 150 décisions commentées par Grivel à cause des blâmes que la procédure de ce
parlement avait soulevé. Il est complété, sur la première édition publiée en 1618 à
Anvers, des Réponses aux attaques qui lui avait été faites. Bretonnier (dans son Recueil
par ordre alphabétique des principales questions de droit qui se jugent diversement dans
les diférens tribunaux du Royaume, Paris, Emery Père & Fils, 1741) qualifie ces
décisions de “très bonnes”. Il mentionne également qu’ « Il [Grivel] fut successivement
Avocat et conseiller au Sénat de Dôle, ensuite il fut appelé au Conseil de l’Archiduc
Albert, dans les Pays-Bas. » (Dupin, réf. 1421).

(Réf. 39219) Prix 420 €
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GROS (Gaston), MR. POINCARÉ MÉMORIALISTE, (sa psychologie), Préface de
M. Fernand Payen, coll. Bibl. du lettré, Paris, Baudinière 1930, in-12, br., non rogné,
(jauni), 252 p.

(Réf. 17651) Prix 30 €

GUÉNARD (G.), COMPÉTENCE CIVILE DES JUGES DE PAIX,
ORGANISATION DES JUSTICES DE PAIX, COMMENTAIRE DE LA LOI DU
12 JUILLET 1905 ET DES ARTICLES NON ABROGÉS DE LA LOI DU 25 MAI
1838 AVEC FORMULES, 2ème éd., Paris, Marchal et Billard 1907, in-8, demi-chagrin
brun, dos à nerfs, assez bon état, 474 p.

Ouvrage qui présente l’intérêt d’étudier de manière systématique la loi de 1905 et qui
avait redonné aux Justices de paix pleine compétence en matière personnelle et
mobilière.

(Réf. 7690) Prix 40 €

GUÉNOIS (Pierre), FREROT (Nicolas), MICHEL (Gabriel) et FAYE (Matthieu de
la), LA CONFÉRENCE DES ORDONNANCES ROYAUX DISTRIBUÉE EN XII
LIVRES, à l’imitation du Code de l’Empereur JUSTINIAN avec une chronologie
des Edits & Ordonnances faites par chaque Roy, jusques à présent. Ensemble 3
indices fort amples : l’un des Titres ou Rubriques selon l’ordre des livres : le Second
des mêmes Titres, par Ordre Alphabétique, le 3ème des principales Matières & choses
plus notables, contenues ès Edits & Ordonnances, Annotations, & Commentaires,
disposés par lieux communs & Ordre Alphabétique. Par P. G. Conseiller et
Lieutenant particulier au Siège & ressort d’Issoudun en Berry. Et depuis le décès
dudit auteur, amplifiée par N. F. et G. M., édition 2ème de la nouvelle disposition,
augmentée outre les précédentes de plusieurs Édits & Ordonnances soit anciennes ou
modernes et arrêts tant du Conseil Privé que des Cours Souveraines par M. de la F.,
Paris, Robert Fouet 1617, fort in-folio, pl. veau fauve, tit. doré sur dos à 6 nerfs, 1 ptt
fleuron doré dans chaque caisson, tr. rouge, tit. bicolore rouge et noir, bandeaux et
lettrines, texte réglé avec la glose en marge, (plats tachés, épidermures au dos,
tranchefilee de queue déchiré, coins émoussés avec mq.), intérieur très frais,
[10 ff.]-180-1607-[61 ff.].

Ce recueil fut à l’époque en concurrence avec deux autres, celui de Rebuffe (1549) et
celui de Fantanon (1580). Isambert explique cependant (in Recueil générale des
anciennes lois françaises, Paris 1822, P. XXVIII de la préf. du 1er vol.) que le travail de
Fontanon est supérieur à celui de Guenois parce qu’il ne morcelle pas autant les
ordonnances dans des tables chronologiques parfois inadaptées et que cela permet d’en
saisir mieux l’ensemble et les détails. Isambert considère même ce recueil « suspect »
notamment du fait qu’il ne conserve pas de manière systématique l’intégralité du texte
des conférences. Or c’est précisément ce qui fait, à nos yeux, l’intérêt de cette collation
sur les autres recueils parus. L’organisation et la maîtrise des tables facilitent
grandement l’utilisation, la clarté et la mise en valeur des ordonnances les unes par
rapports aux autres. En fin, et Isambert le souligne bien, la collection des conférences de
Guesnois, postérieur de quelques années, peut suppléer le recueil de Fontanon, en
particulier pour la période du règne de Louis XIII. Il faudra attendre ensuite 1720 pour
que Laurière et Ferrière publient une nouvelle édition du recueil des édits et ordonnances
originairement compilés par Néron et Girard. Rare.
Bibliographie : BNF, Réf. FRBNF30550192 ; Dupin, réf. 1020 ; BU de Lyon 3 et
Clermond-Ferrand, Berkeley, Robbins Rare, réf. KJV270.G84 ; British library, réf.
001284696.

(Réf. 35730) Prix 630 €
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GUERDAN (René), LA CHARTE DU TRAVAIL, Préface de René Belin, texte
officiel de la loi du 4 octobre 1941, Paris, Flammarion 1941, in-12, br., coupé
partiellement, (ptt. déchirures sur la couv., papier jauni), 125 p.

Document intéressant sur le droit social du régime de Vichy. On y trouve le texte complet
de la fameuse charte du travail du 4 octobre 1941 ainsi qu’un commentaire dont le moins
qu’on puisse dire qu’il ne brille pas par le sens de la nuance.

(Réf. 34787) Prix 40 €

GUÉRIN (Paul), LE PROBLÈME FRANÇAIS, Préface de André Siegfried, coll.
Problèmes et documents, Paris, Gallimard 1939, in-12, br., (couv. lég. fanée),
XIV-210 p.

(Réf. 29034) Prix 30 €

GUERRY DE CHAMPNEUF (Jacques dit SÉVERIN) et LONCHAMP (E.), TABLE
ALPHABÉTIQUE DE LA PARTIE CIVILE DU BULLETIN OFFICIEL DES
ARRÊTS DE LA COUR DE CASSATION DEPUIS 1792 JUSQU’À 1824
INCLUSIVEMENT, publié sous la direction de M. G. par M. E. L., Paris, Impr.
royale 1826, in-8, veau blond raciné, dos lisse orné, tit. dorés sur pc. vertes, plats encadrés
de dentelles dorées, roulette sur les coupes, tranches jaspées, impression en deux
colonnes, (coupes et coins lég. élimés, petit accroc à la coiffe de tête et aux pc. de tit.,
papier lég. acidifié), 527 p.

Cette table offre le double mérite d’une part de couvrir une période particulièrement
riche et instable sur le plan juridique et d’autre part de ne pas être exhaustive, mais
d’être constituée d’une sélection d’arrêt auxquels on a rapporté une partie des notices.

(Réf. 29928) Prix 75 €

GUICHARD (Aug. Ch.), CODE DES EXPROPRIATIONS, ou INSTRUCTIONS ET
FORMULES sur l’exécution des lois du 11 Brumaire an 7, en ce qui concerne les
Expropriations volontaires et forcées. Faisant suite au Code Hypothécaire du même
auteur, 2nde éd., revue, corrigée et augmentée, Paris, Garnery Thermidor an VIII, in-12,
veau blond raciné, dos lisse orné, tit. doré sur pc. grenat, roulette sur les coupes, (plats lég.
frottés, petit accroc au dos et à la coiffe sup., petit impact à la coupe du 1er plat, ptts
manques à 2 coins), 387 p.

(Réf. 24926) Prix 70 €
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GUILLOT (Adolphe), DES PRINCIPES DU NOUVEAU CODE D’INSTRUCTION
CRIMINELLE (discussion du projet et commentaire de la loi), Paris, Larose et Forcel
1884, br., non coupé, (couv. fanée, qq. rousseurs), VIII-257 p.

(Réf. 43955) Prix 30 €

GUILLOUARD (Louis), TRAITÉ DU CONTRAT DE MARIAGE Livre III, titre V,
du Code Civil (articles 1387 - 1581), 2ème éd., Paris, G. Pedone-Lauriel 1888-89, 4 vol.
in-8, demi-chagrin vert sombre, dos à nerfs, tit. et tom. dorés sur vol., (qq. coupes lég.
frottées sur 3 ou 4 cm.), très bel exemplaire.

Par le continuateur de Demolombe, de qui l’on prétend qu’il fut meilleur juriste que son
père.

(Réf. 29956) Prix 70 €

GUIZOT (François), DISCOURS PRONONCÉ PAR M. GUIZOT DANS LA
DISCUSSION DU PROJET DE LOI SUR LES ASSOCIATIONS, Séance du
mercredi 12 mars 1834 à la Chambre des Députés et DISCOURS PRONONCÉ PAR
M. THIERS DANS LA DISCUSSION DU PROJET DE LOI SUR LES
ASSOCIATIONS, Séance du lundi 17 mars 1834 à la Chambre des Députés, Paris
1834, 2 vol., facs. rel. par un fil (taché pour le 2ème), 16 / 16 p.

Recueil de deux discours prononcés lors de la discussion d’un projet de loi visant à
empêcher les Clubs à se reformer après 1830 (loi du 10 avril 1834 sur les associations
qui déclare en particulier illicites les groupements ayant des objets religieux, littéraires,
politiques ou autres qui se forment sans l’agrément du gouvernement). Le discours de
Guizot a partiellement été repris dans le verbo "associations illicites" dans la
jurisprudence générale Dalloz, quant à celui de Thiers il est spécialement intéressant par
le fait que l’ancien secrétaire de Talleyrand va se trouver confronté à la contestation
féroce de débatteurs expérimentés (Isambert, Berryer, Odilon) qui vont singulièrement lui
donner du fil à retordre. Ensemble rare.

(Réf. 44062) Prix 90 €

GUIZOT (François), HISTOIRE DE LA RÉVOLUTION D’ANGLETERRE
DEPUIS L’AVÈNEMENT DE CHARLES Ier JUSQU’À SA MORT, 4ème éd., Paris,
Didier 1846, 2 vol. in-8, demi-chagrin havane, tit. & tom. dorés sur dos lisses ornés de
doubles filets dorés et de filets à froid, tr. mouchetées, portraits de Charles Ier et Cromwel,
(dos lég. frottés, ), bon état, XXXII-388 / III-448 p.

Ouvrage dont l’importance n’est plus à justifier. rare.
(Réf. 41349) Prix 160 €
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GUYNÉ (François), TRAITEZ DE LA REPRÉSENTATION DU DOUBLE LIEN,
ET DE LA RÈGLE PATERNA PATERNIS, MATERNA MATERNIS, par rapport
à toutes les Coûtumes de France, nouvelle éd. revue et corrigée, Paris, Montalant
1727, gd in-8 [taille in-4], plein veau brun moucheté, tit. doré sur pc. de maroquin
bordeaux, dos à 5 nerfs ornés de fleurons, dentelles et roulettes dorées, élégants et fins
bandeaux, culs de lampe et lettrines, nombreux arbres généalogique hors et dans le texte,
grandes marges ext. et inf., (mq. la coiffe sup., lég. épidermures sur les plats, 1 trou de
vers traversant tout le livre sans atteinte au texte, rare piqûres, rousseurs marg., 1 note à
l’encre en marge), bel exemplaire malgré les défauts cités, [4 ff.]-362 p.-[4 ff. de table].

Cet tome est tout entier consacré au droit de représentation, c’est-à-dire au droit de la
descendance masculine et à ces conséquences sur l’héritage du trône. Il constitue, à
l’époque, un cas particulier de la Bretagne ; ainsi, une femme pouvait “représenter” le
duché, mais c’est son époux qui gouvernait réellement. L’auteur y apporte des pensées
intéressantes à l’opposé de la ligne “classique” que l’on retrouve chez Denisart ou chez
Guyot (Répertoire universel et raisonné de jurisprudence, Paris, Panckoucke, 1778,
T. XXI, P. 130 et s.) ; n’est-ce pas d’ailleurs pour cette raison qu’il n’est pas référencé
chez Dupin ? Qui plus est, l’ouvrage présente une excellente méthodologie et un très
grand nombre de références au principaux auteurs sur la matière. Un livre rare.

(Réf. 37001) Prix 420 €

GUYON (Yves-Félix), LES TRANSPORTS RÉGIS PAR LA LOI DU 2 AVRIL
1936, Paris, L.G.D.J. 1959, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR, bon état, 296 p.

(Réf. 40131) Prix 60 €

GUYOT (Yves), LA RÉVISION DU PROCÈS DREYFUS, Faits et Documents
juridiques, Paris, Au Bureaux du Siècle / P.-V. Stock 1898, in-8, débr., non massicoté,
(couv. tachée avec accrocs et mq au dos, papier friable), intérieur très frais, 176 p.

(Réf. 34067) Prix 25 €

GUYOT (Yves), LES PRINCIPES DE 89 ET LE SOCIALISME, Paris, Lib. Ch.
Delagrave [1894], in-12, demi-basane grenat, tit. doré sur dos lisse, orné de triples filets
dorés, ENVOI DE L’AUTEUR, (dos lég. frotté), XXII-281 p.

(Réf. 37075) Prix 40 €
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GUZMAN GENZOR (Alonso de), D. ALPHONSI DE GUZMAN GENZOR, J. C.
HISPANI In Suprema Curia Madritensi Advocati, TRACTATUS DE
EVICTIONIBUS, IN QUO QUÆSTIONUM PRATICARUM UTRIUSQUE FORI
ECCLESIASTICI ET SÆCULARIS Resolutiones omnemque ejusdem Curiæ
praxim cernere licet. NOVA EDITIO, INFINITIS PROPE MENDIS, QUIBUS
scatebant proires, singulari studio expurgata, Coloniæ Allobrogum (Genève),
Sumptibus Fratrum de Tournes 1736, in-folio, pleine basane brune, tit. doré sur pc.
blonde, dos à 6 nerfs orné de fleurons et double filets encadrants dorés, tr. mouchetées,
impression en double colonne, (ors passés, coiffes accidentées, coupes et plats frottés avec
de fortes épidermures, des galeries de vers avec atteintes au texte, des rousseurs et un
feuillet détaché), [2 ff.]-282 p.-[21 ff.].

(Réf. 42495) Prix 800 €

HABERLER (Gottfried), PROSPÉRITÉ ET DÉPRESSION, Étude théorique des
cycles économiques, 3ème éd. augmentée d’une troisième partie, Genève, Société des
Nations 1943, in-8, br., bon état, XXIV-584 p.

(Réf. 43926) Prix 60 €

HAGARDE (A.), DES CESSIONS ET QUITTANCES ANTICIPÉES DE LOYERS
OU FERMAGES NON ÉCHUS, Université de Paris, Faculté de droit, Paris, Arthur
Rousseau 1913, in-8, br., (lég. défraîchi), 336 p.

(Réf. 30018) Prix 50 €

HALÉVY (Daniel), ESSAI SUR L’ACCÉLÉRATION DE L’HISTOIRE, coll. Les
Iles d’or, Paris, Self 1948, in-8, br., (couv. fanée), interieur frais, 166 p.

Un des plus célèbres textes de réflexion sur l’évolution de l’humanité présenté ici dans sa
deuxième édition qui contient une réponse de l’auteur aux critiques qui lui ont été
adressées.

(Réf. 41429) Prix 45 €
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HALÉVY (Daniel), LA FIN DES NOTABLES, coll. "Les cahiers verts", Paris,
Bernard Grasset 1930, in-8, br., (1ère de couv. absente), 294 p.

(Réf. 27406) Prix 35 €

HALÉVY (Daniel), LE COURRIER DE M. THIERS ; d’après les documents
conservés au département des manuscrits de la Bibliothèque nationale, Paris, Payot et
Cie 1921, in-8, br., (fané), ENVOI DE L’AUTEUR À M. HENRI ROBERT, 512 p.

(Réf. 22650) Prix 40 €

HALÉVY (Daniel), POUR L’ÉTUDE DE LA TROISIÈME RÉPUBLIQUE, 2ème éd.,
Paris, Bernard Grasset 1937, in-8, br. non rogné, bon état, 46 p.

(Réf. 41324) Prix 30 €

HAMEL (Joseph), COURS DE DROIT COMMERCIAL, Licence 3ème année,
1956-1957, Paris, Les cours de droit 1957, in-8, polycopié sous demi-toile verte, tit. avec
double filets dorés sur dos lisse, fasc. surjetés, (qq. soulignures au crayon, dos légt insolé,
2 pages consolidées au ruban adhésif), bon état, 1087 p.

Avant-dernière édition de ce cours fondamental de droit commercial de l’auteur. Il
diffère du contenu de son traité, dont la première édition parut en 1954. Il est
évidemment plus schématique sur certains aspects mais il conserve également la
structure et les méthodes d’exposé de l’enseignement. De toute évidence un texte
fondamental et d’une grande rareté présenté dans une reliure solide.

(Réf. 43215) Prix 90 €
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HANDBUCH DER POLITIK, ERSTER BAND : DIE GRUNDLAGEN DER
POLITIK, dritte auflage, Berlin und Leipzig, Walther Rothschild 1920, percaline éd.
rouge, dos lisse, 1er plat orné de filets noirs avec tit. doré, (couv. fanée, 1er plat lég. taché,
1er feuillet détaché, papier jauni), 415 p.

(Réf. 30513) Prix 30 €

HARDY (Georges), NOS GRANDS PROBLÈMES COLONIAUX, coll. Armand
Colin, Section d’Histoire et Sciences économiques n° 111, Paris, Armand Colin 1933,
in-8, débr., 216-7 p.

(Réf. 29149) Prix 40 €

HARMENOPULI (CONST.) [HARMÉNOPOULOS (Constantin)], MANUALE
LEGUM SIVE HEXABIBLOS cum appendicibus et legibus agrariis, ad fidem
antiquorum librorum mss. editiomum recensuit, scholiis nondum editis locupletavit,
latinam reitzii translationem correxit, notis criticis, locis parallelis, glossario,
illustravit GUSTAVUS ERNESTUS HEIMBACH, Lipsiae [Leipzig], T. O. Weigel
1851, in-8, demi-basane verte, tit. doré sur dos lisse orné de roulettes aux coiffes et de
quadruples filets dorés, reliure au chiffre “Faculté de Droit”, (plats et dos frottés avec qq.
mq., fortes rousseurs et acidification du papier), XXXII-1004 p.

Certainement le juriste le plus connue de toute l’histoire de la Grèce, il fut nommé “Juge
Universel de Thessalonique”, Harménopoulos est également reconnue pour sa
compilation des sources juridiques byzantines. Imprimé en 1540 à Paris, ces six livres
ont été largement adopté dans les Balkans, sous l’Empire Ottoman, mais ion en retrouve
également de grandes traces dans le Code civil grec de la première moitié du XIXème
siècle. Cet ouvrage sert, aujourd’hui encore, à de nombreuses recherches sur les droits
antiques. Rare et très recherché.

(Réf. 38768) Prix 160 €

HAURIOU (André), VERS UNE DOCTRINE DE LA RÉSISTANCE, LE
SOCIALISME HUMANISTE, Alger, Fontaine 1944, in-8, br., non massicoté, (couv.
fanée avec qq. piqûres, rares rousseurs claires), 203 p.

Très rare ouvrage publié à Alger en 1944 et où André Hauriou développe ses idées sur la
reconstruction de la France dans une optique social-démocrate.

(Réf. 43411) Prix 80 €
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HAURIOU (Maurice),

NOTES D’ARRÊTS SUR DÉCISIONS DU CONSEIL D’ÉTAT ET DU TRIBUNAL
DES CONFLITS
publiées au Recueil Sirey de 1892 à 1929, 2e éd., Tome 1
, Paris 1931, 16 X 24 cm., cartonné, réimp. La Mémoire du Droit 2000, 743 p.

A partir de l’arrêt Cadot de 1889 et pendant quarante ans, M. Hauriou a été
l’observateur le plus assidu, mais aussi le plus perspicace et le plus exigeant, de la
jurisprudence administrative. Il a aussi été le meilleur chroniqueur de ce que F. Burdeau
a appelé «l’âge d’or» du juge administratif en annotant tous les grands arrêts du
tournant du siècle (Cames, Canal de Gignac, Casanova, Néris-les-bains, Terrier,
Thérond, Cie des tramways, Dame Cachet etc…). Mais Hauriou arrêtiste c’est aussi une
auscultation quotidienne de la jurisprudence (il est au total l’auteur de 370 notes), et au
travers de décisions d’intérêt plus modeste, la remise en perspective des régimes
juridiques qui les sous-tendent.
Le recueil de ces notes, publié en 1929, soit l’année de la mort de M. Hauriou, connut un
grand succès. Un second tirage fut donc réalisé en 1931. Mais depuis cette date, Cet
ouvrage est devenu aussi rare que mythique.

(EAN 9782845390041) Prix 75 €

HAURIOU (Maurice), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
CONSTITUTIONNEL, coll. La licence en droit, Paris, Sirey 1925, in-8, br. non rogné,
(couv. fanée et tachée, lég. au dos), intérieur frais, 318 p.

Il ne faut pas confondre ce Précis « élémentaire » avec le précis de droit constitutionnel
(éd. de 1923 à 1929) et qui compte 420 pages de différence. Mais comme le souligne
l’auteur lui-même dans sa préface en imitant Boileau, « Ce que l’on conçoit bien s’écrit
brièvement ». Sur le fond, la principale originalité de ce texte tient à ce que l’auteur a
tenté de remettre en valeur l’idée de coutume constitutionnelle pour en faire un facteur
explicatif important du droit constitutionnel. Première édition du vivant de l’auteur, les
trois suivantes étant posthumes.

(Réf. 41283) Prix 80 €

HAUSER (Henri), LES DÉBUTS DU CAPITALISME, nouvelle éd., coll. Les
questions du temps présent, Paris, Félix Alcan 1931, in-12, br., non coupé, (jauni),
326 p.

(Réf. 14751) Prix 40 €

HECHT (Ernest), ASSURANCES À PRIMES FIXES ET ASSURANCES
MUTUELLES : LA PRIME ET LA COTISATION DANS L’ASSURANCE
CONTRE L’INCENDIE, Paris, L. Warnier 1889, in-8, demi-maroquin vert sombre, dos
à nerf, tit. doré, bon état hormis des frottements aux coiffes et au dos, 170 p.

(Réf. 27479) Prix 40 €
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HEINECCIUS (Gottlieb), ARNOLDI VINII JC. in quatuor libros
INSTITUTIONUM IMPERIALIUM COMMENTARIUS ACADEMICUS, ET
FORENSIS. JO. GOTTLIEB HEINECCIUS JC. RECENSUIT, &
PRÆSATIONEM NOTULASQUE ADJECIT, Lugduni / Lyon, Fratrum de Tournes
1747-1767, 2 vol. in-4, rel. pl. veau fauve, tit. dorés sur pc. verte et ocre, dos à 5 nerfs
ornés de fleurons et filets dorés encadrant, tr. rouges, dentelles sur les coupes, tit. bicolore
du t. I, impression en colonnes, (rel. hétérogènes, épidermures sur les plats, 1 accroc avec
mors fendu au haut du dos du t. I , coiffes émoussées avec ptt. mq. à la coiffe de queue du
t. II, coupes et coins émoussés avec rognure à 1 coin inf.), int. très frais,
[8 ff.]-568 p.-[3 ff.]-194 p. / 571 à 998.

Dans les lettres pour la profession d’avocat Camus parle en ces termes de ce livre :
"Pour le droit romain on ne peut rien étudier de meilleur que les Institutes de Justinien…
on suivra assidûment les explications du professeur et de retour chez soi on lira le
commentaire de Vinnius". Cet ouvrage en effet était considéré pendant tout le XVIIIème
siècle comme le meilleur texte de commentaire des Institutes. Il est ici en outre présenté
dans l’édition mise à jour au XVIIIème siècle par Heineccius.

(Réf. 34191) Prix 140 €

HÉLIE (Faustin-Adolphe), LES CONSTITUTIONS DE LA FRANCE. Ouvrage
contenant outre les constitutions, les principales lois relatives au culte, à la
magistrature, aux élections, à la liberté de la presse, de réunion et d’association, à
l’organisation des départements et des communes avec un commentaire par F.-A.
Hélie, Paris, A. Marescq aîné 1875-1880, 4 vol. in-8, fasc. br., (couv. passée), intérieur
frais, 1467 p. [pagination continue].

Important ouvrage rassemblant le textes des huit premières Constitutions françaises
(1789 à 1875) auquel H. donne un commentaire politique et historique. Le plus
intéressant réside dans l’analyse des mécanismes juridiques dirigée dans une approche
sociale de l’État.

(Réf. 41086) Prix 240 €

HÉLIE (Faustin-Adolphe), TRAITÉ DE L’INSTRUCTION CRIMINELLE OU
THÉORIE DU CODE D’INSTRUCTION CRIMINELLE, 2ème éd. entièrement revue
et considérablement augmentée. t. I : Histoire et théorie de la procédure criminelle ;
t. II : Suite de l’action publique et de l’action civile (t. II) ; t. III : De la police
juridiciare ; t. IV : De l’instruction écrite ; t. V : De la mise en prévention, De la mise
en accusation et du règlement de la compétence ; t. VI : Organisation, Compétence
et procédure des Tribunaux de police et correctionnels ; t. VII : Organisation,
Compétence des Cours d’assises ; t. VIII : Déclaration du jury, Arrêts des Cours
d’assises, Voies de recours contre les jugements et arrêts, Exécution des
condamnations, Paris, Henri Plon 1866-1867, 8 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom.
dorés sur dos à faux nerfs, filets dorés et à froid encadrant en caisson, (qq. épidermures,
rares rousseurs), bon état général.

Avec celui de Garraud plus tardif (1913-1935), incontestablement le meilleur traité de
droit pénal. Dernière édition de ce monumental traité.

(Réf. 44141) Prix 380 €

HÉMARD (Joseph), RÉPÉTITIONS ÉCRITES DE DROIT CIVIL rédigées d’après
le Cours et avec l’autorisation de J. H., 1ère année ; RÉSUMÉ DE DROIT CIVIL,
1ère année, Paris, ss nom 1926-1927, polycopié manuscrit non relié, ouvrage de travail,
814-130 + t. m. 7 p.

Hémard est certes beaucoup plus connu pour ses écrits en droit commercial, il
n’empêche qu’il enseigna un cours de droit civil aux étudiant de licence pendant près de
25 ans. Le cours que nous présentons aboutira même à la publication d’un précis
(19928-1930) dans lequel l’auteur tente de redonner une substance doctrinale en en
dégageant les grandes idées et les principes juridiques. Si bien que ce cours n’apparait
pas comme une somme descriptive mais bien comme un appareil critique. Rare.

(Réf. 33533) Prix 50 €
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HENRI COMTE DE PARIS, FAILLITE D’UN RÉGIME. ESSAI SUR LE
GOUVERNEMENT DE DEMAIN, Paris, Ernest Flammarion 1936, in-8, br., non
rogné, (jauni), 294 p.

(Réf. 17655) Prix 40 €

HENRI COMTE DE PARIS, FAILLITE D’UN RÉGIME. ESSAI SUR LE
GOUVERNEMENT DE DEMAIN, Paris, Ernest Flammarion 1936, in-8, br., (fané,
jauni), VII-296 p.

(Réf. 26788) Prix 40 €

HENRION de PANSEY (Pierre Paul Nicolas), DE LA COMPÉTENCE DES JUGES
DE PAIX, 6ème éd., Paris, Théophile Barrois Père 1822, in-8, demi-chagrin brun, dos
lisse orné de filets dorés, très bel exemplaire hormis qq. craquelures au dos et l’inversion
du cahier 24, XVI-710 p.

Ce texte fut le premier publié par Henrion de Pansey après la Révolution sur cette
nouvelle institution. Son succès fut phénoménal et il s’en publia en moins de 15 ans 7
éditions. Après la mort de l’auteur l’avocat à la Cour de cassation M. Rozet en publia
une nouvelle édition mise à jour.

(Réf. 11879) Prix 60 €

HENRION de PANSEY (Pierre Paul Nicolas), DE LA COMPÉTENCE DES JUGES
DE PAIX, 6ème éd., Paris, Théophile Barrois Père 1822, in-8, demi-basane brune, tit. doré
sur dos lisse orné de filets, frises et fers dorés, “relié par Camille Nicolas”, (plats frottés,
coiffes lég. émoussées, p. de gardes rognées, des rousseurs, des soulignures à l’encre),
XVI-710 p.

Ce texte fut le premier publié par Henrion de Pansey après la Révolution sur cette
nouvelle institution. Son succès fut phénoménal et il s’en publia en moins de 15 ans 7
éditions. Après la mort de l’auteur l’avocat à la Cour de cassation M. Rozet en publia
une nouvelle édition mise à jour. Une institution qui perdura jusqu’en 1958 où elle fut
remplacé par le Tribunal d’instance. En revanche, en 2002 la création des juridictions de
proximité reprend en partie le rôle des juges de paix.

(Réf. 37190) Prix 60 €
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HENRION de PANSEY (Pierre Paul Nicolas), DE LA COMPÉTENCE DES JUGES
DE PAIX, 8ème éd., Paris, Théophile Barrois Père 1827, in-8, demi-veau vert, dos lisse
orné de triple filets dorés, tit. doré, tr. marbrées, (épidermures, coins émoussés, lég.
rousseurs), XII-580 p.

Ce texte fut le premier publié par Henrion de Pansey après la Révolution sur cette
nouvelle institution. Son succès fut phénoménal et il s’en publia en moins de 15 ans 7
éditions. Après la mort de l’auteur l’avocat à la Cour de cassation M. Rozet en publia
une nouvelle édition mise à jour.

(Réf. 28179) Prix 60 €

HENRION de PANSEY (Pierre Paul Nicolas), DE LA COMPÉTENCE DES JUGES
DE PAIX, 11ème éd. augmentée de la loi du 25 mai 1838, Paris, Benjamin Duprat -
Videcoq 1839, in-8, demi-chagrin bordeaux, dos lisse orné de filets, tr. jaspée, (dos passé,
rousseurs), XVI-580 p.

Ce texte fut le premier publié par Henrion de Pansey après la Révolution sur cette
nouvelle institution. Son succès fut phénoménal et il s’en publia en moins de 15 ans 7
éditions. Après la mort de l’auteur l’avocat à la Cour de cassation M. Rozet en publia
une nouvelle édition mise à jour.

(Réf. 11992) Prix 60 €

HENRIQUEZ, CODE DES SEIGNEURS HAUTS-JUSTICIERS ET FÉODAUX ou
Maximes concernant les Fiefs & Droits féodaux, les justices seigneuriales, & les
Droits qui appartiennent aux Seigneurs à cause de leur Justice en pays coutumier,
nouvelle éd. revue et considérablement augmentée, Senlis / Paris, Des Rocques /
Saillant & Nyon 1771, in-12, plein veau raciné fauve, tit. doré sur pc. de maroquin
bordeaux, caissons ornés de fleurons dorés, roulette sur les nerfs, filets dorés et à froid sur
les coupes et les plats, armes en médaillon sur le 1er plat représentant 3 croissant orienté
ver le chef avec un oiseau traversant un chevron, tr. rouge, (qq. épidermures avec mq., ors
du dos passés, coins lég. émoussés avec lég. mq. sur l’un), très bon état int., XVI-534 p.

Nous avons ici un remarquable texte de droit féodal qui se présente sous la forme d’un
code (alors que ce droit n’a jamais pu être officiellement codifié) et qui vaut spécialement
par sa clarté, les références précises aux meilleurs auteurs (Loyseau, Bacquet, Guyot) et
qui en font sur cette matière un point de départ des plus utiles. Dupin souligne qu’il
s’agit d’une édition très augmentée par rapport aux précédentes.

(Réf. 43823) Prix 280 €

HENRIQUEZ, CODE DES SEIGNEURS HAUTS-JUSTICIERS ET FÉODAUX.
Contenant les Maximes concernant les Fiefs & Droits féodaux, les justices
seigneuriales, & les Droits qui appartiennent aux Seigneurs à cause de leur Justice
en pays coutumier ;
Contenant le TRAITÉ DES GRUERIES SEIGNEURIALES, ou Commentaire sur la
Déclaration du Roi du 8 janvier 1715, concernant la compétence des Officiers des
Seigneurs, en matière d’Eaux & Forêts, Paris, Nyon 1786, 2 vol. in-12, plein veau
raciné fauve, tit. & tom. dorés sur pc. de maroquin bordeaux et olive, caissons ornés de
fleurons dorés, roulette sur les nerfs, filets dorés et à froid sur les coupes et les plats, (qq.
épidermures avec mq., coins et coiffes lég. émoussés avec mq.), très bon état int.,
XVI-476 / XVI-428 p.

Nous avons ici un remarquable texte de droit féodal qui se présente sous la forme d’un
code (alors que ce droit n’a jamais pu être officiellement codifié) et qui vaut spécialement
par sa clarté, les références précises aux meilleurs auteurs (Loyseau, Bacquet, Guyot) et
qui en font sur cette matière un point de départ des plus utiles. Nous présentons ici la
dernière édition dont le principal intérêt réside dans ce Traité des grueries (droit féodal
sur les hauteurs et les coupes des bois).

(Réf. 43824) Prix 350 €

272



HENRY MICHEL, DU DROIT DE CITÉ ROMAINE, ÉTUDES D’ÉPIGRAPHIE
JURIDIQUE, Première série : Des signes distinctifs de la qualité de citoyen romain,
Paris, L. Larose et Forcel 1885, in-8, br., non coupé, (couv. tachée et fané, piqûres),
372 p.

Débarrassé des contraintes du sujet qui devaient faire l’objet d’études distinctes et qui
n’ont jamais parues, en particulier sur le mode d’acquisition du droit de cité et sur les
avantages liés à ce droit, l’auteur consacre l’intégralité de cet ouvrage aux signes
extérieurs qui annonce la qualité de citoyen romain : Le costume (la toge), la langue (le
latin, mais qui n’était pas une exclusivité de cette distinction) et surtout le nom. Celui-ci
est divisé en trois groupes : le prénom, le Nomen gentilitium ou second nom dit de «
filiation » et le Cognonem ou nom qui marque l’individualité.

(Réf. 12443) Prix 50 €

[HENRYS (Claude)], PERRIN (Gabriel), BARREAU DE LYON, DISCOURS
prononcé le 30 novembre 1863, à la Séance d’ouverture des conférences de l’Ordre
des Avocats, par G. PERRIN, Avocat à la Cour Impériale de Lyon, Lyon, Impr. Louis
Perrin 1864, in-8, cart. marbré, tit. doré sur pc. rouge., très bon état, 47 p.

Intéressant et utile opuscule sur la vie, l’œuvre juridique et philosophie de Cl. Henrys.
(Réf. 28948) Prix 40 €

HENRYS (Claude), BRETONNIER (Barthelemy-Joseph), ŒUVRES DE
M. CLAUDE HENRYS, CONSEILLER DU ROI ET SON PREMIER AVOCAT AU
BAILLIAGE & SIÈGE PRÉSIDIAL DE FOREZ, contenant : SON RECUEIL
D’ARRÊTS, SES PLAIDOIRIES ET HARANGUES, ET VINGT-DEUX
QUESTIONS POSTHUMES TIRÉES DES ÉCRITS DE L’AUTEUR TROUVÉS
APRÈS SON DÉCÈS, AVEC DES OBSERVATIONS SUR LES CHANGEMENS de
la Jurisprudence arrivés depuis la mort de l’auteur ; UNE CONFÉRENCE DE LA
JURISPRUDENCE, de tous les Païs du Droit écrit du Riom ; ET DES MOIENS
FACILES ET SURS POUR LA RENDRE certaine & uniforme dans tous les
Tribunaux, par M. B. J. BRETONNIER, avocat au Parlement., Paris, Pierre Mery
1708, 2 vol. in-folio, veau brun, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à 6 nerfs orné de dentelles
dorées, roulettes sur les coupes, armes dorées sur les plats, (rel. très abimée, dos en partie
détachés, coiffes absentes, mors entièrement fendus, coins et coupes accidentés, plats
frottés avec des épidermures et qq. trous de vers non traversant, qq. mouillures et
rousseurs), exemplaire de travail, [21 ff.]- 991-[16 ff.] / [8 ff.]-922-LXIV-[16 ff.].

(Dupin n° 979). Les œuvres d’Henrys, qui fut avocat du roi au présidial de Forez,
connurent un grand succès puisqu’elles furent régulièrement rééditées de 1650 jusqu’à la
fin du XVIIIème siècle. Il semble que nous disposions de la première édition par
Bretonnier. Elles contiennent en particulier un recueil général des questions de droit
dont le but est de conférer la jurisprudence de tous les parlements de France de manière
à tenter d’établir les fondements d’un droit commun. L’auteur s’oppose d’ailleurs de ce
point de vue à ceux qui prétendent que ce droit commun doit se trouver dans les coutumes
et le recherche pour sa part dans le droit romain. Exemplaire de travail.

(Réf. 39309) Prix 210 €
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HENRYS (Claude), BRETONNIER, ŒUVRES DE M. CLAUDE HENRYS,
CONSEILLER DU ROI ET SON PREMIER AVOCAT AU BAILLIAGE & SIÈGE
PRÉSIDIAL DE FOREZ, contenant : SON RECUEIL D’ARRÊTS, VINGT-DEUX
QUESTIONS POSTHUMES TIRÉES DES ÉCRITS DE L’AUTEUR TROUVÉS
APRÈS SON DÉCÈS, SES PLAIDOIRIES ET HARANGUES, AVEC DES
OBSERVATIONS SUR LES CHANGEMENS de la Jurisprudence arrivés depuis la
mort de l’auteur ; UNE CONFÉRENCE DE LA JURISPRUDENCE, de tous les
pays du Droit écrit du royaume ; & des moyens faciles & sûrs pour la rendre
certaine & uniforme dans tous les Tribunaux, par M. B. J. BRETONNIER, avocat
au Parlement, 6ème [et dernière] édition revue, corrigée et augmentée de sommaires…
, Paris, Les libraires associés 1772, 4 vol. in-folio, rel. hétérogène en pl. veau fauve
marbré d’époque, dos à 6 nerfs orné des fers et fleurons encadrés de filets et roulettes
dorés, pc. de tit. et de tom. bordeaux et noires, filets sur les coupes, tr. rouges et jaspées
pour le t. IV, (dos et plats frottés avec des épidermures, coiffes accidentées, mq. pc. de tit.
au t. III, coins émoussés avec mq., qq. rousseurs, mq. p. de tit. du t. IV).

(Dupin n° 979). Les œuvres d’Henrys, qui fut avocat du roi au présidial de Forez,
connurent un grand succès puisqu’elles furent régulièrement rééditées de 1650 jusqu’à la
fin du XVIIIème siècle. L’auteur fut regardé comme un modèle de l’éloquence et de la
rigueur du raisonnement. Ces volumes contiennent un recueil des plaidoyers pris par
l’auteur pour l’administration royale, un recueil général des questions de droit dont le
but est de conférer la jurisprudence de tous les parlements de France de manière à tenter
d’établir les fondements d’un droit commun. L’auteur s’oppose d’ailleurs à ceux
(Coquille, Dumoulin) qui prétendent que ce droit commun doit se trouver dans les
coutumes et le recherche pour sa part dans le droit romain. Ces œuvres contiennent en
particulier un recueil général des questions de droit dont le but est de conférer la
jurisprudence de tous les parlements de France de manière à tenter d’établir les
fondements d’un droit commun. L’auteur s’oppose d’ailleurs de ce point de vue à ceux
qui prétendent que ce droit commun doit se trouver dans les coutumes et le recherche
pour sa part dans le droit romain. Notre édition, la dernière et la plus complète est
augmentée de nombreux textes posthumes.

(Réf. 39595) Prix 630 €

HENRYS (Claude), RECUEIL D’ARRESTS REMARQUABLES, DONNEZ EN LA
COUR DE PARLEMENT DE PARIS, POUR LA DÉCISION DES PLUS
NOTABLES & SINGULIÈRES QUESTIONS qui puissent concerner les Bénéfices,
Dismes, Règlements d’Officiers, Fiefs, Censives, Droicts Seigneuriaux, & autres
controverses du Droict civil, tant pour les contracts, que pour les Testaments,
Substitutions, & Successions ab intestat, divisé en six Livres (…) et par luy revue,
corrigée, & augmenté de plus de deux tiers, en ceste seconde édition, Lyon, Hierosme
De La Garde 1651, in-folio, basane brune moucheté, dos à nerfs soulignés de filets dorés,
tit. doré sur petite pc. brune, plats encadrés d’un filet doré, p. de tit. rouge et noire,
vignettes, impression en 2 colonnes, (épidermures, éraflures et manques sur les plats,
manques au coins, aux coupes, à l’extrémité de qq. nerfs et à la coiffe sup., piqûres,
mouill. claires et lég. acidification du papier), 10 f.-714 p.-10 f.

Maintes fois réédités jusqu’à la fin du XVIIIème siècle dans ses œuvres complètes, qui
connurent un grand succès, ce Recueil d’arrêts autonome d’Henrys, qui fut avocat du roi
au présidial de Forez, constitue un recueil général des questions de droit dont le but est
de conférer la jurisprudence de tous les parlements de France de manière à tenter
d’établir les fondements d’un droit commun. L’auteur s’oppose d’ailleurs de ce point de
vue à ceux qui prétendent que ce droit commun doit se trouver dans les coutumes et le
recherche pour sa part dans le droit romain.

(Réf. 22174) Prix 400 €

HÉRICOURT (Louis de), LES LOIX ECCLÉSIASTIQUES DE FRANCE DANS
LEUR ORDRE NATUREL ET UNE ANALYSE DES LIVRES DU DROIT
CANONIQUE CONFEREZ AVEC LES USAGES DE L’ÉGLISE GALLICANE,
nouvelle éd. revue, corrigée et augmentée, Paris, Denys Mariette 1730 , 2 t. en 1 vol.
in-folio, plein veau fauve, tit. doré sur pc. fauve, caissons ornés de fleurons, dentelles et
filets encadrant dorés, tr. rouges, ex-libris en p. de tit., (coiffe de tête accidentée), [Cet
ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être
frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque],
XXVIII-400 p.-290 p.-[4 ff.]-160 p.-[28 ff.].

(Réf. 34365) Prix 210 €
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HÉRICOURT (Louis de), LES LOIX ECCLÉSIASTIQUES DE FRANCE DANS
LEUR ORDRE NATUREL ET UNE ANALYSE DES LIVRES DU DROIT
CANONIQUE CONFEREZ AVEC LES USAGES DE L’ÉGLISE GALLICANE,
nouvelle éd. revue, corrigée et augmentée, Paris, Denys Mariette 1730, in-folio, pl. veau
brun, tit. sur pc. bordeaux, dos à 6 nerfs orné de fleurons et filets encadrants dorés, tr.
rouge, bandeaux et lettrines, impression en 2 colonnes, (plusieurs épidermures sur les
plats avec mq., coiffes absentes, pc. de tit. partiellement manquante, ors lég. passés, mors
sup. du 1er plat fendu sur 3 cm, coins émoussés avec mq., tache puis mouillure puis cerne
marginale en début de vol. sur 6 p.), texte assez frais,
[5 ff.]-XXVIII-400 p.-290 p.-[4 ff.]-160 p.-[28 ff.].

Dupin n° 1094, s’exprime en ces termes à propos de cette édition : "Héricourt, savant
jurisconsulte, et le plus célèbre canoniste français est mort en 1752 ; la dernière édition
de ses Loix ecclésiastiques… doit être préférée tant à cause des notes dont elle est
enrichie, qu’à cause d’une table des matières très ample, et d’un usage fort commode".

(Réf. 35729) Prix 190 €

HÉRICOURT (Louis de), LES LOIX ECCLÉSIASTIQUES DE FRANCE DANS
LEUR ORDRE NATUREL ET UNE ANALYSE DES LIVRES DU DROIT
CANONIQUE CONFEREZ AVEC LES USAGES DE L’ÉGLISE GALLICANE,
nouvelle éd. revue, corrigée et augmentée des additions nécessaires pour en rendre
les Articles conformes aux nouvelles Ordonnances, Paris, Pierre-Jean Mariette 1743,
in-folio, veau brun moucheté, dos à 6 nerfs richement orné, pc. de tit. en maroquin fauve,
roulettes sur les coupes, tr. jaspée, vignettes et bandeaux, impression en deux colonnes et
large marge, (plats frottés avec qq. épidermures, mors inf. du deuxième plat lég. fendu,
coiffes accidentées et coins émoussés avec ptt mq., coupes frottées, mouillures et piqûres,
déchirure une p. de table des matières n’affectant pas le texte, bel exemplaire malgré les
défauts cités, 5 f.-XXVI-1 f.-412-312-4 f.-160 p. + table.

Dupin (réf. 1094) s’exprime en ces termes à propos de cette édition : "Héricourt, savant
jurisconsulte, et le plus célèbre canoniste français est mort en 1752 ; cette édition de ses
Loix ecclésiastiques… doit être préférée tant à cause des notes dont elle est enrichie, qu’à
cause d’une table des matières très ample, et d’un usage fort commode".

(Réf. 31247) Prix 300 €

HÉRICOURT (Louis de), LES LOIX ECCLÉSIASTIQUES DE FRANCE DANS
LEUR ORDRE NATUREL ET UNE ANALYSE DES LIVRES DU DROIT
CANONIQUE CONFÉRÉS AVEC LES USAGES DE L’ÉGLISE GALLICANE,
nouvelle éd. revue, corrigée et considérablement augmentée des Additions & des
Notes nécessaires pour en rendre les Articles conformes aux nouvelles Ordonnances,
Paris, chez les libraires associés 1771, 2 t. en 1 vol. in-folio, pl. veau blond marbrés
d’époque, dos à 6 nerfs ornés, tit. doré sur pc. bordeaux, p. de tit. rouge et noir, filets
dorés sur les coupes, impression en deux colonnes, vignettes, lettrines, culs-de-lampe,
(épidermures et petites coupures sur les plats, coiffes trop courtes, mors fendus au premier
plat et partiellement fendu au 2ème, coupes et coins usés avec petits manques), intérieur
très frais, XX-636-388-XCI p.

Dupin n° 2765, s’exprime en ces termes à propos de cette dernière édition : "Héricourt,
savant jurisconsulte, et le plus célèbre canoniste français est mort en 1752 ; la dernière
édition de ses Loix ecclésiastiques a été donné par Pierre olivier Pinault. […] Elle doit
être préférée, tant à cause des notes, dont elle est enrichie, qu’à cause d’une table des
matières très ample, et d’un usage fort commode".

(Réf. 29404) Prix 300 €

HERICOURT (Louis de), TRAITÉ DE LA VENTE DES IMMEUBLES PAR
DÉCRET, AVEC UN RECUEIL DES ÉDITS, DÉCLARATIONS & Réglemens des
Cours Souveraines sur ce sujet. Nouvelle édition, revue, corrigée & augmentée, Paris,
Veuve Cavelier 1752, 2 t. en 1 vol. in-4, plein veau brun, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à
5 nerfs orné de fleurons et filets encadrants dorés, frises soulignant les coiffes, tr. rouges,
(plats frottés avec qq. épidermures aux coupes et aux coins, coiffes affaissées, mq. la p. de
tit. du t. I, qq. annotations marginales), XII-364 p.-[28 ff.] / [2 ff.]-493 p.-[6 ff.]-24 p.

(Dupin, réf. 1700). On entendait par ventes par décret dans l’ancien droit les ventes des
biens saisis. Le traité constitue dans cette matière certainement la meilleure œuvre du
XVIIIème siècle. L’auteur ne se borne pas à énoncer la procédure mise en œuvre de ces
ventes, mais étend son propos à l’ensemble des voies d’exécution en cours à cette époque.
Il développe notamment une théorie générale des saisies réelles et un traité général de
l’hypothèque absolument remarquable. A tous égards un ouvrage de référence.

(Réf. 42510) Prix 200 €
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HERICOURT (Louis de), TRAITÉ DE LA VENTE DES IMMEUBLES PAR
DÉCRET, avec un RECUEIL DES ÉDITS, DÉCLARATIONS et Règlements des
Cours Souveraines sur ce sujet, nouvelle éd., revue corrigée et augmentée, Paris,
Bailly 1771, 2 t. en 1 vol. in-4, rel. sans les plats, bloc texte solidement relié au dos,
premières f. manquants jusqu’à la p. IV, petite coupure sur les derniers f., texte très frais,
exemplaire de travail, XII-407-534 p..

(Dupin n° 1183). On entendait par ventes par décret dans l’ancien droit les ventes des
biens saisis. Le traité constitue dans cette matière certainement la meilleure œuvre du
XVIIIème siècle. L’auteur ne se borne pas à énoncer la procédure mise en œuvre de ces
ventes, mais étend son propos à l’ensemble des voies d’exécution en cours à cette époque.
Il développe notamment une théorie générale des saisies réelles et un traité général de
l’hypothèque absolument remarquable. A tous égards un ouvrage de référence présenté
dans un très bel état.

(Réf. 24928) Prix 60 €

HÉRICOURT (Louis de), TRAITÉ DE LA VENTE DES IMMEUBLES PAR
DÉCRET, avec un RECUEIL DES ÉDITS, DÉCLARATIONS et Règlements des
Cours Souveraines sur ce sujet, nouvelle éd., revue corrigée et augmentée, et
Addition à cette nouvelle édition des Déclarations du Roi, & Arrêt du Conseil à
ajouter au Chapitre premier du Tome II p. 76, Paris, De Nully 1752, 2 t. en 1 vol. in-4,
plein veau fauve raciné, tit. sur pc. bordeaux sur dos à 5 nerfs avec fleurons, dentelles &
filets encadrant dorés, fer à froid encadrant les plats, tr. rouges, roulette dorée sur les
coupes, bandeaux, vignettes et lettrines, (1 mors très lég. fendu sur 6 cm avec coiffe de
tête lég. accidentée), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour
d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des
marques de bibliothèque], XII-364-28 ff.-286-28 p.

(Dupin, réf. 1700). On entendait par ventes par décret dans l’ancien droit les ventes des
biens saisis. Le traité constitue dans cette matière certainement la meilleure œuvre du
XVIIIème siècle. L’auteur ne se borne pas à énoncer la procédure mise en œuvre de ces
ventes, mais étend son propos à l’ensemble des voies d’exécution en cours à cette époque.
Il développe notamment une théorie générale des saisies réelles et un traité général de
l’hypothèque absolument remarquable. A tous égards un ouvrage de référence.

(Réf. 34548) Prix 160 €

HERMANN (Charles Frederick), A MANUAL OF THE POLITICAL
ANTIQUITIES OF GREECE, HISTORICALLY CONSIDERED, Oxford, D.A.
Talboys 1836, demi-basane fauve, dos lisse orné de filets estampés et dorés, tit. doré,
ex-libris sur la 1ère page de garde (frottements sur les mors, coiffe sup. frottée), bon état
malgré les défauts, int. très frais, XIV-423 p.

(Réf. 30464) Prix 90 €

HERMANT (Max), HITLÉRISME ET HUMANISME (Conférences faites à l’École
des Sciences politiques le 24 janvier et le 4 février 1936), Coulommiers, Impr. Paul
Brodard et ateliers Joseph Taupin réunis 1936, in-8, br., (jauni), 56 p.

(Réf. 29143) Prix 70 €
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HERZL (Théodore), L’ÉTAT JUIF, Essai d’une solution moderne de la question
juive, avant-propos de Chaim Weizmann, coll. Sionisme, Les faits et les idées,
Publications du Département de la Jeunesse de l’Organisation Sioniste Mondiale,
Jérusalem, Rubin Mass 1946, in-12, demi-toile beige, tit. vert sur dos lisse et premier plat,
(rel. fanée), intérieur frais, VI-108 p.

(Réf. 41366) Prix 60 €

HERZOG (Jacques-Bernard), LE DROIT JURISPRUDENTIEL ET LE
TRIBUNAL SUPRÊME EN ESPAGNE. Essai sur les conditions de création du
Droit par la Juridiction de Cassation, Bibl. de l’Institut de droit comparé de
Toulouse, études de droit privé espagnol, t. VI, Toulouse, F. Boisseau 1942, in-8, br.,
(couv. fanée, jauni), ENVOI DE L’AUTEUR AU DOYEN RIPERT, 502 p.

(Réf. 25493) Prix 60 €

HEVIN (Pierre), QUESTIONS ET OBSERVATIONS CONCERNANT LES
MATIÈRES FÉODALES PAR RAPPORT À LA COUSTUME DE BRETAGNE.
Par feu M. P. H. Ancien Avocat au Parlement de la même Province, La suite des
Consultations du même Auteur. Les Actes de Notoriété donnés au Parquet depuis
1721 jusqu’à présent. Et les Constitutions des Ducs Jean II. & Jean III. Avec les
Édits de Création du Parlement & des Présidiaux, Rennes, Guillaume Vatar 1736,
in-4, plein veau brun d’époque, tit. doré sur pc. en maroquin fauve sur dos à 5 nerfs ornés
de motifs et dentelles dorés, roulette dorée sur les coupes, tr. rouges, bandeaux et lettrines,
(plats frottés avec lég. éraflures, coiffe de queue absente et coiffe de tête accidentée avec
1 mors fendillé sur 3 cm et ptt mq. de cuir, coins émoussés avec ptt. mq aux coins inf.,
erreur de pagination : les pages 353 et 433 sont respectivement numérotées 533 et 334,
légère acidification du texte), [Provient de la bibliothèque personnel de Gérard de Chapel
d’Espinassoux acquise par la Famille Filâtre de Longchamps], VIII-500-XLX p. .

“Les Questions et observations (...) ne constituent pas un un traité d’ensemble sur les
fiefs, mais rassemblent en [dix]neuf thèmes des consultations données surtout à des
seigneurs inquiétés lors de la réformation du domaine royal.” (Th. Hamon in
Dictionnaire historique des juristes français, Paris, PUF, 2007). La seconde partie de cet
ouvrage largement répandu et qui ne connu qu’une seule édition est consacré aux
Consultations et observations que le même éditeur avait publié deux ans auparavant,
dans une version plus substantielle (720 P. contre 134 p.).
Dupin, réf. 1213-23 / HOEFER XXIV, 615-616 - Bibliothèque C.H.D. (Bibliothèque
Marcel Planiol, Faculté de Droit de Rennes) & B. M. Rennes, cote 11762 / BNF, cote
FRBNF30603013 / Cujas, cote 2.042090510001 / ZVAB, cote 223376 A / Library of
Congress, cote 86215729.

(Réf. 35342) Prix 520 €
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HIMBOURG (Marc), DROIT ROMAIN, ORGANISATION DES CITÉS DE LA
GAULE ROMAINE, DROIT FRANÇAIS DES FINANCES COMMUNALES, Paris,
Giard & Brière 1891, in-8, br., non massicoté, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. fanée),
intérieur frais, 412 p.

(Réf. 30752) Prix 50 €

HOFFMANN (Gaston), « SCANDALE AU PRÉTOIR », Lithographie couleur circa
1920, 36 X 25 cm [cadre de 51 X 41], Lithographie en noire rehaussée à la gouache sur
vélin fort, signature au crayon en bas à gauche, cadre d’époque en fine baguette de bois
avec un liseret int. doré, litho. en très bon état, en particulier les couleurs éclatantes.

Caricaturiste, peintre de genre et professeur de beaux-arts, Hoffmann vécut de 1883 à
1926. Il entreprit une petite dizaine de dessins sur la justice. Celui que nous présentons
est le pendant d’une autre caricature qui reprends les même personnages mais intitulé
“l’accord”. Lithographies peu diffusées.

(Réf. 3779) Prix 290 €

HOMMAGE À MONSIEUR LE DOYEN WEILL, Doyen de la Faculté de 1953 à
1969, Professeur de 1945 à 1979, Faculté de Droit et des Sciences politiques de
Strasbourg, ss lieu, ss nom ss date, in-8, br., bon état, qq. photos, 32 p.

(Réf. 41697) Prix 25 €

HOMONT (André), LA DÉCONCENTRATION DES SERVICES PUBLICS,
Préface de Maurice Duverger, Bordeaux, Impr. centrale 1950, in-8, br., non rogné, bon
état, 163 p.

(Réf. 44418) Prix 30 €
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HOUPIN (Charles) ET BOSVIEUX (Henry), TRAITÉ GÉNÉRAL THÉORIQUE
ET PRATIQUE DES SOCIÉTÉS CIVILES ET COMMERCIALES ET DES
ASSOCIATIONS (avec formules), 6ème éd. entièrement mise au courant de la
législation et de la jurisprudence (2ème tirage), Paris, Adm. du Journal des notaires et
des avocats / Sirey / chez les auteurs 1929, 3 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom.
dorés sur dos à 5 nerfs avec filets encadrant, (rel. lég. passées, qq. petites épidermures),
intérieur frais, LXXXV-860-30 / XI-1072-4 / VIII-1160-42 p.

Fondateur du Journal des sociétés en 1879 (la première revue spécifiquement consacrée
à cette matière), Houpin publiera en 1889 un "Traité des sociétés par actions françaises
et étrangères et des sociétés d’assurance". En 1895, il publia une seconde édition sous le
titre du présent ensemble, puis une 3e en 1899, notre exemplaire faisant partie d’un
second tirage, mis à jour, de cette édition. La destinée éditoriale de l’ouvrage se
prolongera ensuite avec une 4ème éd. en 1909. En 1919, il connaîtra une nouvelle forme,
sous l’impulsion de Bosvieux, qui publiera une 5ème éd. en 3 vol., intégrant notamment le
droit des associations, et celui des sociétés civiles. Cette édition fera l’objet de nombreux
tirages mis à jour (5ème tirage en 1925), elle sera ensuite refondue à l’occasion d’une
6ème éd. (1927) puis d’une 7ème (1935-37). Il figure comme un classique dans
l’ensemble des biblio. des grands manuels de droit commercial de l’après guerre et
constitue une source précieuse, compte-tenu de la précision des ref. jurisprudentielles,
pour l’étude la cette matière. Nous disposons de la dernière édition en excellent état.

(Réf. 39857) Prix 120 €

HUARD (Adrien), ÉTUDE COMPARATIVE DES LÉGISLATIONS FRANÇAISE
ET ÉTRANGÈRES EN MATIÈRE DE PROPRIÉTÉ INDUSTRIELLE,
LITTÉRAIRE ET ARTISITIQUE, Paris, Imprimerie et Librairie Générale de
Jurisprudence, Cosse et Marchal 1863, in-12, br., non massicoté, (des piqûres en couv. et
à l’int.), int. frais, 242 p.

Une des premières monographies à proposer une étude synthétique rigoureuse sur le
sujet, et par un auteur qui qui sera particulièrement reconnu notamment, grâce à son
Répertoire paru la même année et qui sera utilisé et cité jusqu’à la fin du XIXème siècle.

(Réf. 43956) Prix 120 €

HUBER (Ulric), THOMASIUS (Christian), LÜDER (Mencke), ULRICI HUBERI
Jcti, supremæ frisiorum curiæ ex-senatoris PRÆLECTIONUM JURIS CIVILIS
TOMI III. SECUNDUM INSTITUTIONES ET DIGESTA JUSTINIANI.
ACCEDUNT CHRISTINIANI THOMASII Jcti ADDITIONES Quibus sua Scholia
contra auctorem defendit et LÜDERI MENCKENII Jcti REMISSIONES AD JUS
SAXONICUM. EDITIO QUARTA In qua paratitla ex novissimo jure saxonico
electorali, suo quævis loco indicibus accuratissimis aucta. Cum provilegio sacræ
cæsareæ majestatis, Francofurti [Francfort] / Lipsiæ [Leipzig], Joh. Frid. Gleditsch
1749, 3 vol. in-4, plein veau blond, tit. & tom. dorés sur pc. havane, dos à 5 nerfs
soulignés de doubles filets dorés, plats encadrés de doubles filets dorés, roulettes sur les
coupes, tr. mouchetées, page de titre en rouge et noir, portrait en frontispice de l’auteur,
(ors passés, coiffes affaissées et lég. accidentées, mors marqués, plats frottés, coins
émoussés avec de petits mq., une lég. acidification du papier, des galeries de vers dans le
texte), [7 ff.]-[9 ff.]-[7 ff.]-1590 p. (pagination continue sur les 3 t.)-[45 ff.].

Rarissime exemplaire de ce commentaire, présenté ici dans sa dernière édition, de Ulrik
Uber, professeur de droit à l’Université de Franeker, du tome III du corpus juris civilis.
(Dupin n° 116 - avec une erreur de renvoi). Il s’agit de son œuvre majeure, publiée
initialement en 1672 et remaniée jusqu’en 1694 qui lui donna une réputation
internationale de spécialiste du droit romain. Il est considéré comme le plus grand juriste
de la province néerlandaise du Friesland jamais connu. On y trouve des chapitres sur
l’esclavage, sur la renonciation volontaire de la liberté, et plus généralement sur les
condamnations pénales. Manque à Cujas et à la BNF.

(Réf. 42533) Prix 750 €
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HUBERT (René), LE PRINCIPE D’AUTORITÉ DANS L’ORGANISATION
DÉMOCRATIQUE, coll. des réformes politiques, éd. de l’Année politique française
et étrangère, Paris, J. Gamber 1926, in-8, br., (lég. fané); ON Y JOINT UN ARTICLE
DE M. DUVERGER PARU DANS LE MONDE EN AVRIL 1969 INTITULÉ “SANS
MASQUES”, 221 p.

Moins connu que les analyses de Tardieu, cet ouvrage qui mérite pourtant une relecture
dans ses conceptions du réformisme constitutionnel tout en partant des mêmes bases que
celles habituellement évoquées (incapacité fondamentale du régime parlementaire,
instabilité ministérielle…) débouche sur des conclusions originales : refus de
l’autoritarisme, représentation des corps intermédiaires tout en contestant que l’État
puisse jouer un rôle dans le domaine économique.

(Réf. 29973) Prix 60 €

HUBRECHT (Georges), MANUEL DE DROIT ROMAIN, tome II (seul) : LES
OBLIGATIONS, Paris, L.G.D.J. 1943, in-8, br., non rogné, (couv. salies et fanée avec
accrocs, cahiers partiellt déboîtés, soulignures et annotations au crayon), [exemplaire de la
bibliothèque de André Toulemon], IV-242 p.

(Réf. 43005) Prix 140 €

HUGUENEY (Louis), RÉPÉTITIONS ÉCRITES DE DROIT CRIMINEL, 2ème
année 1930-1931, Paris, Les cours de droit 1931, fasc. non reliés, (jaunis), 401 p.

On retiendra dans la brève table des matières l’accès aux notions suivantes :
Introduction ; L’évolution du droit pénal avant, après et depuis le Code pénal ; La
non-rétro-activité des lois pénales ; Théorie générale de l’infraction ; Classification des
infractions ; La tentative punissable ; La responsabilité pénale ; Les peines ; Les
circonstances atténuantes ; Le sursis ; La libération conditionnelle ; La grâce ;
L’amnistie ; La réhabilitation ; La prescription ; La complicité ; Le recel ; Concours
d’infractions ; La récidive ; Le casier judiciaire ; Procédure pénale ; Le Ministère
public ; Action publique et action civile ; La prescription de l’action publique ; Les
questions préjudicielles ; Procès-verbaux ; Enquêtes ; L’instruction préparatoire ; Le
jugement ; Droit criminel.

(Réf. 25271) Prix 30 €

HUGUENEY (Louis), RÉPÉTITIONS ÉCRITES DE DROIT CRIMINEL rédigées
d’après le Cours et avec l’autorisation de l’auteur, 2ème année 1942-1943, Paris, Les
cours de droit 1943, in-8, polycopié relié en demi-basane bordeaux tit. doré sur dos lisse,
(qq. épidermures aux coiffes), intérieur frais, 406 p.

(Réf. 41846) Prix 50 €
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HUISSEAU (Isaac d’), LA DISCIPLINE DES ÉGLISES RÉFORMÉES DE
FRANCE ou L’ORDRE PAR LEQUEL ELLES SONT CONDUITES &
GOUVERNÉES. Nouvelle et dernière édition dans laquelle le recueil des
Observations & Questions, sur tous ses Articles, tiré des Actes des Synodes
Nationaux, a esté reveu, corrigé, & beaucoup amplifié, Genève / Saumur, René Pean &
Jean Lesnier 1666, petit in-4, pl. parchemin de l’époque, couv. muette, (plats tachés,
parchemin usé aux coupes et aux coins, petits manques sur les 5 premiers f. n’affectant
pas le texte); on y joint des notes et correspondances d’un précédent propriétaire,
34-245 p.-(1 f.).

Nous disposons de la dernière édition du vivant de l’auteur, celle de 1667 n’étant qu’un
retirage. Ce texte consiste en un riche condensé sur le fonctionnement des consistoires et
l’organisation du culte. Les prises de position allant à l’encontre du consistoire et du
Synode, Huisseau sera destitué de sa charge de pasteur et exclu de la Sainte Cène.
La Discipline des églises réformées est, avec la Confession de foi, l’un des textes
essentiels produits par les Réformés pour les besoins du gouvernement de leurs églises. Il
a été élaboré à Paris lors du premier synode national des églises réformées françaises,
en 1559, puis constamment remanié et augmenté jusqu’au dernier synode français de
1659, à Loudun.
Ce texte, qui marque la rupture avec la hiérarchie catholique, organise l’Église réformée
française sur le modèle genevois, avec notamment des pasteurs élus par les membres des
communautés. Il est composé de dix chapitres, traitant respectivement : des ministres et
de l’imposition des mains, des écoles, des anciens et diacres, du diaconat, du consistoire,
de l’union des églises, des colloques, des synodes provinciaux, des synodes nationaux,
des exercices sacrés des fidèles, du baptême, de la cène, des mariages, des règlements
particuliers.
Dupin, réf. 2961, BNF, réf. FR BNF 30626871.

(Réf. 27171) Prix 1400 €

HURÉ (Maurcie), LA PREUVE DES REPRISES MOBILIÈRES DES ÉPOUX,
d’après la loi du 29 avril 1924, Paris, Dalloz 1924, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur
dos à 5 nerfs avec filets soulignants, (nerfs et coiffes frottés), intérieur frais, 270 p.

(Réf. 39548) Prix 30 €
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HUSSON (Martin), FACTUM SERVANT D’ADVERTISSEMENT ET
D’ESCRITURES, Pour Philippes Aubery, Seigneur de Montbar, défendeur. Contre
Maître Jacques Buisson Adjudicataire des Domaines de France & droicts y joints,
Demandeur. OU IL ES TRAITÉ :
I. Du Domaine de la Couronne : & s’il peut être tenu en Fief Lige d’un Vassal de la
Couronne
II. Des Fiefs Liges : Quand ils ont commencé d’avoir cours en France : de leur
origine, nature, & conditions essentielles.
III. Des Partages & Appennages accordez aux Enfans de France : 1. En propriété,
par quotité, & en Souveraineté ; 2. En propriété, mais non en Souveraineté ny par
quotité ; 3. Sous la clause de Retour à défaut d’hoirs indistinctement Masles &
Femelles ; 4. A défaut d’hoirs Masles limitativement & exclusivement pour les
Femelles.
IV. De l’Union Tacite au Domaine de la Couronne : si elle a été admise en France
auparavant l’Ordonnance de 1566 et si jusques en ce temps nos Roys ont
conjointement possédé deux fortes de Domaines distincts & separez, l’un propre &
particulier, l’autre de la Couronne & de l’Estat.
V. Des Donations faites par nos Roys de leur Domaine : en quel cas & pour quelles
causes ils peuvent valablement donner non seulement celuy qui leur est propre &
particulier, mais encore celuy de l’Estat, Paris, V. Le Gentil 1677, in-folio, pleine
basane brune, dos à 6 nerfs, (cuir du dos absente, coins émoussés avec de forts mq. sur les
coupes, plats frottés avec des épidermures, coiffes accidentées, des mouillures sans
atteinte au texte, premier feuillets effrités aux coins), 180 p.

Plus connu pour son traité sur les avocats, de Advocato (Dupin, réf. 15), publié onze
années plus tôt, Husson écrivit (BNF, notice FRBNF30630562) ces pièces qui furent
immédiatement insérées dans le Traité de Mr. Duplessis sur la Coutume de Paris (dès la
seconde édition en 1702).

(Réf. 39901) Prix 120 €

ICARD (Henri-Joseph), PRÆLECTIONES JURIS CANONICI HABITÆ IN
SEMINARIO SANCTI SULPITII, 5ème éd., Paris / Lyon, Victor Lecoffre 1880, 3 vol.
in-8, demi-vélin ivoire, dos lisses ornés de filets dorés, tit. et tom. dorés sur pc. bordeaux,
bel exemplaire, marques de bibliothèque, XV-552 / 620 / 540 p.

(Réf. 21147) Prix 50 €

[Imagerie d’Épinal], LE BON AVIS DE L’AVOCAT, Imagerie Pellerin, n° 957, 42 cm
X 31 cm, belle planche d’Épinal en couleur datant de la fin du XIXème siècle sur papier
journal, (très lég. fanée, et jauni), bel état.

(Réf. 32803) Prix 40 €
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IMBART LATOUR (Joseph), LA MER TERRITORIALE au point de vue théorique
& pratique, Bibl. internationale & diplomatique, Paris, A. Durand & Pedone-Lauriel
1889, br., (dos renforcé au ruban adhésif, couv. et dos fanés, br. fragile), 880 p.

Ouvrage de référence sur le sujet et introuvable.
(Réf. 44336) Prix 140 €

IMBERT (Jean), GUENOIS (Pierre) et AUTOMNE (Bernard), LA PRACTIQUE
JUDICIAIRE, TANT CIVILE QUE CRIMINELLE, receuë & observée par tout me
Royaume de France. Composée par M. J. I., Lieutenant Criminel au Siège Royal de
Fontenay le Comte. ILLUSTRÉE ET ENRICHIE DE PLUSIEURS DOCTES
Commentaires, Interprétations & Annotations, extraicts tant du mesme Autheur,
que des Docteurs & Practiciens , tant anciens que modernes, Édits Ordonnances, &
Arrêts des Cours de Parlements. Par P. G. Conseiller du Roi & Lieutenant
Particulier au Siège d’Issoudun en Berry et M. B.A. I.C. Et Avocat au Parlement de
Bordeaux. Avec une table Méthodique, contenant tout l’Éstat & Gouvernement de la
Justice & Police de France.
ENCHIRIDION OU RECUEIL DU DROICT ESCRIT, GARDÉ ET OBSERVÉ EN
FRANCE, & aussi de celuy qui est abrogé, Paris, Robert Fouët 1615, 2 t. en 1 vol. fort
in-4, pl. veau fauve, fleurons dorés sur dos muet à nerfs, filet doré encadrant les plats avec
une couronne de lauriers en médaillon, p. de tit. rouge et noire, culs-de-lampe, bandeaux,
lettrines, tableaux dépliants, (plats frottés avec fortes épidermures, coiffes manquantes,
plats et coins émoussés avec mq., qq. dorures très lég. effacées, reliure fragilisée, travaux
de vers traversant la marge intérieure), si la reliure est un peu fragile, le corpus se tient
très bien, [12 ff]-750-[57 ff]-226-[12 ff].

(Dupin n° 1170 pour la Pratique judiciaire et 999 pour l’Enchiridion). Imbert est le
premier grand pénaliste du XVIème siècle dont la pratique judiciaire parut en latin dès
1538 et fut en raison de son succès traduite en français par l’auteur dès 1548. On en
retrouve ensuite de nombreuses éditions. Il s’agit d’un des témoignages essentiels du
droit pénal français antérieurs aux ordonnances de Colbert. Il est en outre d’une
présentation remarquablement moderne et on notera à cet effet que l’ouvrage s’introduit
par une table méthodique composée de feuillets hors texte ajoutés à la reliure et qui tente
de décrire de manière synoptique les institutions judiciaires. L’Enchiridion constitue un
recueil alphabétique (particulièrement remarquable compte tenu de la date à laquelle
l’ouvrage a été écrit) dans lequel on trouve des verbo aussi modernes que consentement,
cause, condition, contrat. L’ensemble constitue un dictionnaire du droit du XVIème siècle,
mis à jour des évolutions du XVIIème siècle par les annotateurs ultérieurs. Véritablement
exceptionnel.

(Réf. 32975) Prix 600 €

IMBRECQ (J.) et PÉRISSÉ (Lucien), LES LITIGES DE L’AUTOMOBILE, Paris,
Dunod 1905, in-8, br., non-coupé, (couverture défraîchie), 264 p.

On voit apparaître à partir de 1900 une littérature importante sur le droit de
l’automobile. Une première thèse est soutenue en 1903 (P. Haber, L’automobile devant
la loi) et à partir de 1905 les revues juridiques comme les organisations amicales
d’automobilistes s’en préoccupent. Le présent ouvrage publié en 1905 n’est donc pas le
premier édité sur la question. C’est un des plus complets publiés à cette date. Il contient
une partie sur la vente des automobiles, sur le régime juridique, amusant, des vices de
construction, sur le pièces réglementaires de l’automobile qui montre les prolégomènes
de la réglementation de la circulation des automobiles et enfin sur les responsabilités en
cas d’accident.

(Réf. 1535) Prix 60 €
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[Institutes de Justinien], CRESPIN (Jean), [IMP. CÆS. JUUSTINIANI
INSTITUONUM LIBRI IIII : Perpetuis doctissimorum Scriptorum notis illustratis
quarum utilitatem index additus commonstrat. Adiunximus appendicis loco, Leges
Xii Tabularem, explicatas. Ulpiani Institutionum titulos XXIX. adnotatos. Caii
Institutionum libros II] ;
IURIS CIVILIS ROM. INITIA ET PROGRESSUS. Ad Leges XII Tabularum brevis
commentatio. Ex Ulpiani Fragm. Tituli XXIX. Selectis notis illustrati. CAII EX
VETER. IURISPRUDENTIÆ Fragm. Institutionum. Libri duo ;
TITULI TRACTATUSQUE Iuris C. Studio in Primis necessarii, De Origine Iuris :
Et omnium Magistratuum & successione Prudentium : De Verborum significatione
& Dispositionem atque interpregationem Tit. tractationumque Pandect. & quid
insuper additum sit, sequenns pagina demonstrat, [Genève], Apud I. Crispinum
[1568] / 1558 / 1571, 3 t. en 1 vol. in-12, plein vélin teinté foncé, plats ornés de médaillon
dorés, dos à 4 nerfs, tr. dorées, tr. dorées, (dos muet, nerfs, coupes et coiffes frottées, vélin
craquelé en surface, mq. p. de gardes et p. de tit., qq. annotations marginales, qq.
rousseurs), [15 ff.]-368 / 156-[6 ff.] /  [3 ff.]-196 p.

Jean Crespin, auteur, imprimeur et éditeur de Genève (v. Heitz, Genfer Buchdruckers-
und Verlegerzeichen im 15., 16. und 17. Jahrhundert, Strasburg, Heitz 1908, P. 45) est le
fondateur d’une lecture protestante du droit romain. Il fut également le plus important
imprimeur protestant de Genève, publiant notamment le martyrologue protestant. Cet
ouvrage, manifeste clairement les volontés philologiques de l’analyse protestante des
textes. Notre volume recueille en outre l’ensemble des textes du droit romain et les
commentaires établis par l’auteur, aussi bien les Institutions que l’étude de la Loi des
Douze Tables et les traités sur ce qui est nécessaire au premier chef pour l’étude du droit
romain (de l’origine du droit, de la signification des mots des diverses règles antiques).
Notre exemplaire semble issu de la première édition, publiée du vivant de l’auteur. Elle
manque dans les principales bibliothèques (BNF, bibliothèque du Congrès - qui dispose
d’une édition postérieure -, collection Van Zyl…). Ensemble rarissime.

(Réf. 39893) Prix 840 €

[Institutes de Justinien], CAURROY (Adolphe-Marie du), INSTITUTES DE
JUSTINIEN NOUVELLEMENT EXPLIQUÉES, 5ème éd. corrigée et complétée,
Paris, Alex Gobelet 1836, 3 vol. in-8, demi-veau caramel, tit. & tom. dorés sur dos lisses
ornés de fers à froid, filets et frises dorés aux coiffes, (coupes frottées avec de petits mq.,
dos lég insolés, qq. rousseurs), VIII-430 / 407 / 505 p.

Co-fondateur de la Thémis du Caurroy sera un des principaux commentateurs des
Institutes de Gaïus, retrouvées en Italie au début du XIXème siècle, et il sera également
l’un des seuls en France à tenter d’aborder le droit romain à la manière de l’école
historique allemande en particulier en tentant d’établir des liaisons avec le droit
contemporain et spécialement avec le Code Napoléon. Le présent texte est avant tout une
traduction qui à beaucoup d’égards dépasse celle de Hulot.

(Réf. 42474) Prix 250 €

IRIZARRY Y PUENTE (J.) , TRAITÉ SUR LES FONCTIONS
INTERNATIONALES DES CONSULS, traduit par C. Schlegel, Paris, A. Pedone
1937, in-8, br., partiellement non-coupé, (lég. fané), 484 p.

Rédigée par un professeur à l’école de droit de Harvard, cette étude générale, l’une des
plus complètes, sur le statut juridique des consuls avec de nombreuses références à la
doctrine mais aussi la jurisprudence américaine.

(Réf. 8586) Prix 45 €
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ISAURE-TOULOUSE, MANUEL DE PROCÉDURE PRATIQUE, Première
partie, : Introduction et marché pratique des Instances devant toutes juridiction -
Voies et formes de recours - Parquet ; Deuxième partie : Procédures spéciales :
Saisies diverses, ventes judiciaires, purge des hypothèques, Ordres et contributions -
Frais et dépens avec formulaire d’état de frais ; Appendice : Notions
d’enregistrement et de timbre, 2ème éd., corrigée et augmentée, Paris, L.G.D.J. 1883,
in-12, demi-veau grenat, tit. doré sur dos lisse orné de doubles filets dorés, non massicoté,
(coiffes lég. émoussées, tranches usées), intérieur frais, 344 p.

(Réf. 36807) Prix 30 €

[J. de Maistre], ALBALAT (Antoine), JOSEPH DE MAISTRE, Les grands
catholiques par l’anecdote, le détail et l’image, Lyon / Paris, Emmanuel Vitte 1914,
in-8, br. non rogné, qq. reproductions de gravure, (couv. fanée et et tachée, acidification
tachée), 210 p.

(Réf. 41442) Prix 45 €

[J. de Maistre], BAYLE (Francis), LES IDÉES POLITIQUES DE JOSEPH DE
MAISTRE, Lettre-Préface de Jean Lacroix, Préface de Robert Pelloux, Paris,
Montchrestien 1945, br., non rogné, (couv. fanée avec dos abîmé, qq. soulignures au
crayon), 168 p.

Captivante étude philosophique, historique et juridique sur les travaux de Joseph de
Maistre

(Réf. 41480) Prix 60 €

[J. de Maistre], LETTRES CHOISIES DE JOSPEH DE MAISTRE, 3ème éd., Lyon,
Emmanuel Vitte 1901, in-8, demi-chagrin grenat, tit. doré sur dos à 4 nerfs, caissons ornés
de fleurons dorés, (coiffes et coupes frottés avec qq. petits mq., coins émoussés, nerfs lég.
frottés), intérieur frais, 396 p.

(Réf. 41436) Prix 45 €
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[J. de Maistre], BLANC (Albert), MÉMOIRES POLITIQUES ET
CORRESPONDANCE DIPLOMATIQUE DE JOSEPH DE MAISTRE AVEC
EXPLICATIONS ET COMMENTAIRES HISTORIQUES, 3ème éd. revue et
corrigée, Paris, Michel Lévy Frères 1864, in-8, demi-chagrin brun, tit. encadré d’un filet
doré sur dos à 5 nerfs, décor de fleurons sur les caissons, (coins lég. fatigués, coupes lég.
frottées avec de petits mq., qq. rousseurs), 402 p.

(Réf. 41277) Prix 70 €

JACQUET (Ch.), TRAITÉ DES ÉTATS HYPOTHÉCAIRES, Nice, Impr. du
Patronage Saint-Pierre 1938, in-8, br., (lég. défraîchi), 294 p.

(Réf. 29999) Prix 50 €

JACQUET (Pierre), TRAITÉ DES JUSTICES DE SEIGNEUR, ET DES DROITS
EN DÉPENDANTS, conformément à la Jurisprudence actuelle des différents
Tribunaux du Royaume, suivi des Pièces justificatives qui ont trait à la matière,
Lyon / Paris, J.-B. Reguilliat / Louis Cellot 1764, in-4, pl. veau blond moucheté de
l’époque, dos à nerfs orné, tit. doré sur pc. bordeaux, roulette sur les coupes, tr. rouges,
vignettes, culs-de-lampe, (éraflures et épidermures sur les plats, piqûre à un mors,
manques aux coins, qq. rousseurs et mouill. claire en fin de vol.), XVI-448-XXXII p.

(Réf. 28389) Prix 400 €

JACQUET (Pierre), TRAITÉ DES JUSTICES DE SEIGNEUR, ET DES DROITS
EN DÉPENDANTS, conformément à la jurisprudence actuelle des diff. tribunaux
du Royaume, suivi des Pièces justificatives qui ont trait à la matière, Lyon / Paris,
J.-B. Reguilliat / Louis Cellot 1764, in-4, pl. veau blond moucheté de l’époque, dos à
nerfs richement orné, tit. doré sur pc. bordeaux, roulette sur les coupes, tr. rouges,
vignettes, culs-de-lampe, (épidermures sur les plats, lég. accroc à la coiffe inf., lég. mq.
aux coins, rares rousseurs), XVI-448-XXXII p.

Avocat au Parlement de Paris, c’est surtout son commentaire sur la coutume de Touraine
(1761) qui le fit connaître. Car il faut bien reconnaître que ses autres travaux ne furent
que de médiocres succès. Cependant sous ce nom générique, le présent traité consiste en
une analyse du droit féodal où l’auteur met l’accent sur le droit des fiefs, matière dans
laquelle l’auteur est particulièrement intéressant. Ouvrage bien complet et qui recense
l’ensemble des “pièces justificatives” depuis l’an 1287 jusqu’à la date d’impression.

(Réf. 31683) Prix 350 €
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JACQUIER-BRUÈRE, DEMAIN LA PAIX. Esquisse d’un ordre international,
Paris, Plon 1945, in-8, br., (couv. lég. défraîchie, papier jauni), ENVOI DE L’AUTEUR,
178 p.

(Réf. 29039) Prix 50 €

JAMES (Émile), COURS D’ÉCONOMIE SOCIALE COMPARÉE, D.E.S.
ÉCONOMIE POLITIQUE 1947-1948 : Les problèmes sociaux et la reconstruction ;
1948-1949 : Les institutions internationales de progrès social ; 1949-1950 : Les
problèmes sociaux face aux théories économiques contemporaines, Paris, Les cours de
droit 1947-1950, 3 t. en 1 vol., polycopié rel. demi-chagrin fauve marbré à coins, dos à
nerfs, tit. doré, superbe exemplaire, 191-280-214 p.

Sur une matière au périmètre ambigu, une réflexion générale (avec en particulier une
introduction sur la notion même d’économie sociale) et des études sectorielles consacrées
d’une part à la technique du plan national d’autre part aux institutions internationales
d’économie sociale avec en particulier une réflexion sur le régime du plan Marshall. Au
total une bonne contribution à la réflexion économique sur la reconstruction.

(Réf. 9315) Prix 60 €

JANET (Paul), HISTOIRE DE LA SCIENCE POLITIQUE DANS SES RAPPORTS
AVEC LA MORALE, 5ème éd. revue d’après les notes laissées par l’auteur et précédé
d’une notice sur la vie et les travaux de Paul Janet, par G. Picot, Bibl. de philosophie
contemporaine, Paris, Félix Alcan [1924-1925], 2 vol. in-8, br., non rogné, (couv. fanées
et fragiles), intérieur frais, XVI-CI-608 p. / 780 p.

« Ouvrage classique et qui n’a pas été égalé. Il n’existe pas en notre langue d’autre
histoire générale de la science politique. Reste, à ce titre, un instrument de travail
indispensable. ». Dernière édition.

(Réf. 41276) Prix 80 €

[JANZÉ (Charles Alfred)], LA CONSTITUTION DE 1852 PAR UN DES 42, Paris,
Libr. Internationale 1867, in-8, br., non coupé, (broch. en mauvais état, rousseurs), 175 p.

(Réf. 9854) Prix 70 €
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JAUFFRET (Émile), L’ACTION EN RESPONSABILITÉ DANS LE TRANSPORT
DES MARCHANDISES PAR MER, Paris, L.G.D.J. 1957, in-8, br., bon état, 96 p.

(Réf. 27949) Prix 25 €

JAURÈS (Jean), LES ORIGINES DU SOCIALISME ALLEMAND, thèse latine de
Jean Jaurès trad. par Adrien Veber, Paris, Les Écrivains Réunis (1892) 1927, in-8,
débroché, (couv. détachée et en mauvais état, jauni), 96 p.

Rare première édition de la thèse latine de Jean Jaurès traduite en français (elle avait
déjà paru dans la Revue socialiste en 1892) en trois parties : de l’État chez Luther ; de
l’État chez Kant et Fichte ; le collectivisme chez Fichte, Hegel, Marx et Lassalle.

(Réf. 26758) Prix 70 €

JAVON (Albert), TRAITÉ-FORMULAIRE DES INVENTAIRES, 4ème éd., Paris,
Juris-Classeurs 1950, rel. éd., (rares annotations au crayon dont qqs. unes à l’encre),
301 p.

Sur cette question très précise, un texte méthodique d’une ampleur peu courante,
examinant le régime de l’ensemble des biens soumis à inventaire ainsi que le régime de la
mise en œuvre de cet inventaire. Importantes références jurisprudentielles.

(Réf. 44186) Prix 25 €

JEAN (Alix), TRAITÉ PRATIQUE DU RÉGIME FISCAL DES SUCCESSIONS
AU COURANT DE LA NOUVELLE LÉGISLATION (loi du 25 février 1901), Paris,
Gazette du palais 1901, in-8, percaline brune, tit. doré sur pc. brune, très bon état ;
l’ouvrage comporte le barême pour le calcul des droits de mutation par décès, 572 -
VIII p.

Dramard n° 1561 s’exprime dans les termes suivants sur ce livre : "Le titre suffit à
donner l’idée de l’ouvrage : savamment et clairement écrit, c’est le premier livre complet
qui ait paru sur le sujet. Il en a été beaucoup écrit depuis et des meilleurs, mais ils n’ont
pas fait perdre à celui-ci son intérêt". Manque à Berkeley.

(Réf. 19635) Prix 60 €
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JEAN (Charles-F.), LARSA, APRÈS LES TEXTES CUNÉIFORMES - 2187 À 1901
-, Paris, Paul Geuthner 1931, in-8, br., partiellement non coupé, assez bon état, 290 p.

(Réf. 14961) Prix 60 €

JEAN (Charles-F.), LARSA, APRÈS LES TEXTES CUNÉIFORMES - 2187 À 1901
-, Paris, Paul Geuthner 1931, in-8, br., partiellement non coupé, assez bon état, 290 p.

(Réf. 14963) Prix 60 €

JEANNENEY (Jean-Marcel) et PERROT (Marguerite), TEXTES DE DROIT
ÉCONOMIQUE ET SOCIAL FRANÇAIS 1789 - 1957, coll. Cahiers de la fondation
nationale des sc. po. n° 89, Paris, Armand Colin 1957, in-8, rel. éd., bon état, ENVOI À
C.-A. COLLIARD, XIX-711 p.

(Réf. 22068) Prix 35 €

[Jeannin (le président Pierre)], BUCHON (Jean-Alexandre C.), CHOIX DE
CHRONIQUES ET MÉMOIRES SUR L’HISTOIRE DE FRANCE AVEC
NOTICES LITTÉRAIRES : NÉGOCIATIONS DU PRÉSIDENT JEANNIN, Paris,
Auguste Desrez 1838, in-8, demi-veau marine, dos lisse orné, tit. doré, impression en 2
colonnes, bel exemplaire hormis qq. frottements au dos, 772 p.

Relation des négociations du futur président du parlement avec l’Espagne de l’alliance
avec le Pays Bas. Ce texte a toujours été considéré comme un des modèles de l’histoire
diplomatique.

(Réf. 13451) Prix 50 €
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JELLINEK (Georg), ALLGEMEINE STAATSLEHRE, Dritte Auflage, Unter
Verwertung des Handschriftlichen nachlasses durchgesehen und ergänzt von Dr.
Walter Jellinek, Vierter, um ein durchgesehenes verzeichnis der Neuersceinungen
vermehrter, im Manulverfahren hergestellter neunruck der Ausgabe von 1914,
Berlin, Julius Springer 1922, in-8, demi-toile aubergine à coins, tit. doré sur dos lisse
souligné de filets dorés, (coiffes émoussées, coupes frottées avec de petits mq.),
XLI-838 p.

(Réf. 41310) Prix 160 €

[JEOFFROY], LE BARREAU PARISIEN FÊTE LE RETOUR DE L’ENFANT
PRODIGE. Caricature signé Jeoffroy reproduite dans une revue [?] mettant en
scène les avocats Dusart, Paul Guillain, Olivier Jallu, Hild, Campinchi, Miropolsky,
Louis Puech, Henri Robert, Chenu, Cartier, de Moro-Giafferri, André heese, Raoul
Rousset, Devin, Paisant, André Faillères et Marreaux-Delavigne [1909], 14 X 24 cm,
1 ff. [mal] découpé d’une page de magasine [?], bon état hormis une piqûre.

(Réf. 3784) Prix 25 €

[JEOFFROY], M. RAYMOND POINCARÉ FÊTÉ PAR LES AVOCATS, LE 6
MARS. Caricature de [Jeoffroy] reproduite dans une revue mettant en scène R.
Poincaré face à MM. Michel Peltier, Albert Clémenceau, Maurice Bernard,
Millerand, Busson-Billaut et le Bâtonnier F. Labori [1909], 13 X 24 cm, 1 ff. [mal]
découpé d’une page de magasine [?], bon état hormis une piqûre.

(Réf. 3783) Prix 25 €

JÉRAUTE (Jules), VOCABULAIRE FRANÇAIS-ANGLAIS ET
ANGLAIS-FRANÇAIS DE TERMES ET LOCUTIONS JURIDIQUES,
Administratifs, Commerciaux, Financiers et sujets connexes, Paris, L.G.D.J. 1953,
in-8, pleine toile éd. noire, tit. doré sur pc. rouge, bon état, 416 p.

(Réf. 37867) Prix 60 €

JOANNIS à SOMEREN [VAN SOMEREN, (Johannes Johanneszoon)],
ULTRAJECTINI TRACTATUS DE JURE NOVERCARUM, Editio Nova &
Correctior ; suivi de ULTRAJECTINI TRACTATUS DE REPRÆSENTATIONE,
Editio Nova Auctior & Correctior, Bruxellis (Bruxelles), Simonem T’Serstevens 1719,
2 t. en1 vol. in-8, pleine-basane fauve, tit. doré sur dos à 5 nerfs richement orné de
fleurons dorés, de filets encadrants, Ex-Libris imprimé de la « Bibliotheca SS.
Redemptoris. ad S. Mariam Magdalenam. Bruxellis. », marque de bibliothèque, (mors
fendus, coin sup. abîmé), [8 ff.]-286 p.-[9 ff.] / [2 ff.]-153 p.-[4 ff.].

Il semblerait que nous disposions ici de la dernière édition de ce texte publié initialement
en 1668 et que traite du droit des femmes relativement au mariage. Édition rare.

(Réf. 36430) Prix 160 €
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[JOBELOT (Jean-Ferdinand)], SUITE DU RECUEIL DES ÉDITS ET
ORDONNANCES DE LA FRANCHE-COMTÉ, DE BOURGONGNE, Contenant le
dispositif de tous les Édits & Reglemens perpétuels publiez à la Cour Souveraine de
Parlement de Dole depuis l’Impression du Recueil fait en 1619 jusques à l’année
1664. DIVISÉE EN SEPT PARTIES. Avec un Abrégé de tous les Édits,
Ordonnances & Coustumes de ladite Franche-Comté, en forme de Répertoire
très-ample, tant sur le premier Recueil que sur ce second. nécessaire à tous ceux qui
désirent une prompte & parfaite cognoissance de tous les Édits, Ordonnances,
Coustumes, & Practiques dudit Pays, Lyon, Antoine Jullieron 1664, in-folio, plein-veau
brun, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à 6 nerfs ornés de fers et filets dorés, (rel. restaurée à
de nb. endroits, trous de vers traversants sans atteintes au texte, des épidermures, mors
fendus, qq. rousseurs et mouillures claires), [4 ff.]-280 p.-[2 ff.].

Il s’agit effectivement de la suite d’un recueil de 1619, mais celui-ci ne parut jamais, il ne
reste que des copies à la BM de Besançon. Il rassemble tous les textes législatifs de
Franche-Comté et de Bourgogne depuis 1619 jusqu’en 1664. Jobelot est le premier
auteur à publier les notes et commentaires sur la coutume de Bourgogne en français.
(Dupin, réf. 1041).

(Réf. 39259) Prix 240 €

JOIN-LAMBERT (André), L’ORGANISATION DE LA BOULANGERIE EN
FRANCE, Paris, Rousseau 1900, in-8, br., non-coupé, état assez correct, 220 p.

(Réf. 5869) Prix 30 €

JOLY (Henri), LE CRIME, ÉTUDE SOCIALE, 3ème éd., Paris, Léopold Cerf [circa
1888], in-8, br., non rogné, (couv. fanée et fragile), intérieur assez frais, X-392 p.

Classique de sociologie criminelle.
(Réf. 42767) Prix 50 €

JOMIER (Michel), L’ASSURANCE DES CRÉDITS EN FRANCE, Étude Critique,
Paris, Dulac Frères 1930, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos lisse, bon état,
[3 ff.]-184 p.

(Réf. 39569) Prix 30 €
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JOSSE (Pierre), LA PROROGATION DES BAUX, Étude théorique et critique de
législation et de jurisprudence, Faculté de droit de l’Université de Grenoble (Thèse),
Grenoble, Imp. Saint-Bruno 1920, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos lisse, (mors et
coiffes lég. frottés), bon état, VII-156 p.

(Réf. 39711) Prix 25 €

JOSSEAU (Jean-Baptiste), LE CRÉDIT FONCIER DE FRANCE, SON HISTOIRE,
SES OPÉRATIONS, SON AVENIR, Paris, Cosse et Marchal 1860, in-8, demi-chagrin
noir, tit. doré dur dos lisse orné de filets à froid et dorés, (qq. épidermures, plat sup. abîmé
au coin inf.), intérieur frais, [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut
revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque], III-156 p.

Le Crédit foncier a été fondé en 1852 et cet ouvrage constitue une des bonnes analyses
juridiques du régime de cette institution sous le Second Empire. Dernière édition.

(Réf. 36655) Prix 50 €

JOSSEAU (Jean-Baptiste) et MICHOT ([J.]), TRAITÉ DU CRÉDIT FONCIER,
suivi d’un TRAITÉ DU CRÉDIT AGRICOLE ET DU CRÉDIT FONCIER
COLONIAL contenant l’explication théorique et pratique de la législation spéciale,
le texte des décrets, lois, statuts, formules d’actes, tarif d’annuités, tables
d’amortissement etc. documents officiels sur les institutions de crédit foncier dans les
divers états de l’Europe, 2ème éd. revue et augmentée par l’auteur avec la
collaboration de M. M., ancien notaire, Président de la Société de Prévoyance du
Notariat, Paris, Cosse, Marchal & Billard 1872, 2 vol. in-8, demi-veau marron, tit. et
filets dorés sur dos lisses, tr. mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des
Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des
Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], LXXVIII-514 p. /[3 ff.]-614 p.

Par l’un des fondateurs du Crédit foncier.
(Réf. 34521) Prix 80 €

JOSSEAU (Jean-Baptiste), TRAITÉ DU CRÉDIT FONCIER, contenant
l’explication de la législation spéciale et des diverses opérations du Crédit foncier en
France, suivi d’une étude sur le Crédit foncier colonial, sur les Sociétés établies à
l’étranger, sur le Crédit agricole, et du texte des décrets, lois, statuts, formules
d’actes, tarifs d’annuités, tables d’amortissement et autres documents officiels,
3ème éd. revue et augmentée, Paris, Marchal, Billard et Cie 1884-1885, 2 vol. in-8,
demi-chagrin brun, dos à nerfs, tit. dorés, (3 coins sup. écrasés), très bon état par ailleurs,
ENVOI DE L’AUTEUR, CIX-676 / 880 p.

Par l’un des fondateurs du Crédit foncier.
(Réf. 24771) Prix 50 €
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JOSSERAND (Louis), LES TRANSPORTS EN SERVICE INTÉRIEUR ET EN
SERVICE INTERNATIONAL (Transports ferroviaires, roulage, navigation
intérieure et navigation aérienne) à l’exclusion des transports maritimes, 2ème éd.
complétée et mise au courant de la législation, de la tarification, de la doctrine et de
la jurisprudence, Paris, Rousseau et Cie 1926, in-8, br., non coupé, (couv. lég.
défraîchie), texte très frais, VII-1140 p.

Sans aucun doute le meilleur texte sur le sujet. Il contient en outre une bibliographie
substantielle sur les transports. Nous disposons de la dernière édition de ce traité.
L’auteur ne publiera par la suite qu’une sorte d’article faisant office de mise à jour et
portant le titre Évolution ascendante du contrat de transport (Sirey 1940).

(Réf. 28230) Prix 60 €

JOUBREL (Henri), MAUVAIS GARÇONS DE BONNES FAMILLES. Causes,
effets, remèdes de l’inadaptation des jeunes à la société, Préface de André LE
GALL, coll. L’enfant et la vie, Paris, Aubier, Éd. Montaigne 1957, in-12, br., bon état,
ENVOI DE L’AUTEUR À M. PIERRE LAROQUE, 256 p.

(Réf. 29003) Prix 30 €

JOUFFROY (Théodore), COURS DE DROIT NATUREL professé à la Faculté des
lettres de Paris, 4ème éd., Paris, L. Hachette et Cie 1866, 2 t. en 1 vol. in-8, demi-chgrin
vermeil à coins, massicoté en tête, tit. doré sur dos à 4 nerfs orné de frises dorés et fers à
froid, (coiffes et coupes frottés avec qq. petits mq.), XI-428-418 p.

Même si ce texte a été réédité dans le corpus des œuvres philosophiques, on trouve ici un
tirage issu de la 4ème éd., la dernière de ce texte essentiel sur l’application de l’éclectisme
aux disciplines juridiques. On méconnait aujourd’hui la place de cette conception du
droit, occultée qu’elle est entre l’École de l’exégèse et l’école historique. Elle fut en
particulier le porte-parole de la doctrine libérale de la première moitié du XIXème siècle.

(Réf. 42598) Prix 100 €

JOUITOU (Léon), ÉTUDE SUR LE SYSTÈME DU RÉGIME DOTAL SOUS LE
CODE CIVIL, Paris, A. Marescq Ainé 1882, in-8, br., non coupé, (couv. fanée, dos
fendu, qq. rousseurs), 8-IV-508 p.

Sous une forme assez simplifiée (conditions dotales, immeubles, meubles) cette étude,
particulièrement riche en références historiques et en jurisprudence est en réalité une
véritable et intelligente annalyse théorique et scientifique de premier ordre de la notion
de Dot, plus limpide et à caractère plus pratique que les études de Troplong, Pont &
Rodière, etc.

(Réf. 2888) Prix 60 €
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JOURDAN (Alfred), COUR ANALYTIQUE D’ÉCONOMIE POLITIQUE
PROFESSÉ À LA FACULTÉ DE DROIT, Paris, Arthur Rousseau 1882, in-8, br., non
massicoté, (dos renforcé au ruban adhésif opaque, accrocs en couv. avec mq., couv. fanée
et restaurée, nombreuses rousseurs et piqûres), X-818 p.

Ouvrage de référence toujours abondamment cité.
(Réf. 43879) Prix 45 €

[Journal de l’Allier], JOURNAL DE L’ALLIER, AN 1819, Moulins, Desrosiers 1819,
in-8, cart. bleue, (rel. frottée, mouill., piqûres, qq. f. détachés).

(Réf. 13671) Prix 70 €

[JOUSSE (Daniel)], COMMENTAIRE SUR L’ORDONNANCE DES EAUX ET
FORÊTS DU MOIS D’AOÛT 1669, Paris, Debure père 1772, in-12, pl. veau raciné
fauve, tit. sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs orné de glands, fleurons, griffes, dentelles et
doubles filets encadrants dorés, tr. marbrées, roulette dorée sur les coupes, (coiffes,
coupes & coins émoussés avec ptt mq. aux coins, mouillures marginales des 4 premiers ff.
dont la p. de tit., rares piqûres), intérieur assez frais, XXIV-515 p.

Si l’auteur mentionne bien sa consultation des “meilleurs auteurs sur le sujet”
(Saint-Yon, Chauffour, Rousseau, Noël, Gallon, Pecquet) son approche est
singulièrement novatrice et porte un coup fatal aux écrit antérieurs.

(Réf. 35533) Prix 170 €

[JOUSSE (Daniel)], COMMENTAIRE SUR L’ORDONNANCE DES EAUX ET
FORÊTS DU MOIS D’AOÛT 1669, Lyon, Debure père 1782, in-12, pl. veau raciné
fauve, tit. sur dos lisse orné de fleurons, dentelles, peignes et filets encadrants dorés, fer à
froid encadrant les plats, tr. marbrées, roulette dorée sur les coupes, (trace d’éraflures sur
les plats, 1 mors fendillé, p. de tit. lég. tachée), XII-420 p.

Si l’auteur mentionne bien sa consultation des “meilleurs auteurs sur le sujet”
(Saint-Yon, Chauffour, Rousseau, Noël, Gallon, Pecquet) son approche est
singulièrement novatrice et porte un coup fatal aux écrits antérieurs. Dernière édition.

(Réf. 35534) Prix 170 €
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JOUSSE (Daniel), IDÉE GÉNÉRALE DE LA JUSTICE CRIMINELLE.
NOUVEAU COMMENTAIRE SUR L’ORDONNANCE CRIMINELLE DU MOIS
D’AOÛT 1670, AVEC UN ABRÉGÉ DE LA JUSTICE CRIMINELLE, nouvelle éd.
corrigée et augmentée, Paris, Debure, Père 1771, 2 vol. in-12, basane brune mouchetée,
dos à nerfs ornés de fleurons, tit. et tom. dorés sur pc. bordeaux et havane, filets sur les
coupes, tr. rouges, pagination continue sur les 2 t., (mors marqués, qq. petites épidermures
sur les plats, coins émoussés avec petits mq., qq. rousseurs), bel exemplaire malgré les
défauts indiqués, LIX-705 p. (1 f.).

(Dupin n° 1708). Assurément le meilleur commentaire de l’ordonnance pénale de Colbert
de 1670. Il s’agit indiscutablement du meilleur criminaliste de son temps, pratiquant un
juste milieu entre Beccaria et Muyart de Vouglans. Nous avons ici une édition qui n’est
pas citée par Dupin mais qui paraît la stricte reproduction de celle de 1763 regardée
comme la meilleure, car elle contient l’important texte intitulé "idée générale de la
justice criminelle" qui constitue une des visions les plus synthétiques et les mieux
assimilées du droit pénal issu de l’ordonnance de 1670. Cette édition est également mise
à jour par les notes de Joli de Fleury, ancien procureur général près le Parlement de
Paris. L’ouvrage est en belle condition.

(Réf. 39236) Prix 210 €

JOUSSE (Daniel), IDÉE GÉNÉRALE DE LA JUSTICE CRIMINELLE.
NOUVEAU COMMENTAIRE SUR L’ORDONNANCE CRIMINELLE DU MOIS
D’AOÛT 1670, AVEC UN ABRÉGÉ DE LA JUSTICE CRIMINELLE, Nouvelle éd.
corrigée et augmentée, Paris, Debure, Père 1771, 2 vol. in-12, pleine basane fauve
marbrée, tit. & tom. dorés sur pc. bordeaux, dos lisses ornés de fleurons, frises et doubles
filets encadrants, filets sur les coupes, tr. jaspées, pagination continue sur les 2 t., (mors
lég. marqués, qq. petites épidermures sur les plats, coins émoussés avec petits mq., qq.
rousseurs), bel exemplaire malgré les défauts indiqués, LIX-705 p. (1 f.).

(Dupin n° 1708). Assurément le meilleur commentaire de l’ordonnance pénale de Colbert
de 1670. Il s’agit indiscutablement du meilleur criminaliste de son temps, pratiquant un
juste milieu entre Beccaria et Muyart de Vouglans. Nous avons ici une édition qui n’est
pas citée par Dupin mais qui paraît la stricte reproduction de celle de 1763 regardée
comme la meilleure, car elle contient l’important texte intitulé "idée générale de la
justice criminelle" qui constitue une des visions les plus synthétiques et les mieux
assimilées du droit pénal issu de l’ordonnance de 1670. Cette édition est également mise
à jour par les notes de Joli de Fleury, ancien procureur général près le Parlement de
Paris. L’ouvrage est en belle condition.

(Réf. 41976) Prix 300 €

[JOUSSE (Daniel)], NOUVEAU COMMENTAIRE SUR L’ORDONNANCE
CIVILE DU MOIS D’AVRIL 1667, Nouvelle éd. augmentée de l’Idée de la Justice
Civile, Paris, Debure père 1757, 2 vol. in-12, pl. veau fauve moucheté, tit. & tom. dorés
sur pc. bordeaux et noires, dos à 5 nerfs orné de fleurons et filets encadrants dorés, fer à
froid encadrant les plats, tr. rouges, roulette dorée sur coupes, plusieurs ex-libris
manuscrits en p. de tit., (3 coiffes lég. accidentées, mors fendus sur 2 et 6,5 cm), intérieur
frais, XXXIX-791 p.

(Dupin n° 708). L’intitulé de l’Ordonnance de 1667 ne doit pas faire illusion : ce qu’a
codifié Colbert ce n’est pas le droit civil de la France mais la manière de procéder,
c’est-à-dire la procédure civile. A ce titre, le commentaire de Jousse constitue une des
œuvres majeures de la doctrine processualiste de l’Ancien Régime. En outre l’édition que
nous avons, qui est la dernière, est substantiellement augmentée par rapport aux
précédentes et comprend notamment plus de 120 P. de tables des matières qui en rendent
l’utilisation très commode. Elle contient en outre une préface sur la nouvelle procédure
introduite en Prusse et une réflexion sur la codification de la procédure ainsi qu’un texte
de plus de 100 P. sur "l’idée de la justice civile" qui constitue une des meilleures
synthèses de la matière. Au total un livre important.

(Réf. 35530) Prix 210 €
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JOUSSE (Daniel), NOUVEAU COMMENTAIRE SUR L’ÉDIT DU MOIS
D’AVRIL 1695 CONCERNANT LA JURIDICTION ECCLÉSIASTIQUE. Suivi
d'un Recueil des principaux édits, ordonnances, déclarations et règlemens, touchant
la Jurisdiction ecclésiastique [de 1580 à 1756], Paris, Debure l’aîné 1757, in-12, plein
veau marbré, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs orné de fleurons encadrés de filets
dorés, tr. rouges, ex-libirs imprimé de Vallois, (coiffe sup. accidentée et inf. émoussée,
coins émoussés, dos frotté avec des petites épidermures aux nerfs), intérieur frais,
XXXIV-702 p.

(Dupin n° 1780). Jousse est un des plus importants commentateurs des ordonnances et
édits du XVIIème siècle. Le commentaire qu’il fit sur l’édit concernant la juridiction
ecclésiastique fut vivement condamné par le clergé lui-même qui le dénonce comme un
des ouvrages fait contre les droits de l’Église. L’assemblée du clergé de 1765 envisagea
la rédaction d’un contre-commentaire sous la direction de l’évêque de Senlis et l’évêque
d’Auxerre, pour “détruire les mauvaises impressions qu’a déjà faites le commentaire
d’Orléans”. Ce contre-commentaire n’a d’ailleurs jamais paru. Enfin, on notera que
cette édition renferme un très utile recueil des textes sur le sujet de 1580 à 1756. Rare
première édition en un volume.

(Réf. 40045) Prix 140 €

JOUSSE (Daniel), NOUVEAU COMMENTAIRE SUR L’ORDONNANCE des mois
d’Août 1669 & Mars 1673. ENSEMBLE SUR L’ÉDIT du mois de Mars 1673,
touchant les épices. Nouvelle éd. corrigée & augmentée, suivi du COMMENTAIRE
SUR L’ORDONNANCE DU COMMERCE du mois de Mars 1673, Paris, Debure
l’aîné 1761, 2 t. en 1 vol. in-8, plein veau brun raciné, tit. doré sur dos à 5 nerfs ornés de
fleurons et doubles filets encadrants dorés, roulette sur les nerfs, tr. jaspées, (coiffes
accidentées, coins et coupes émoussés avec de petits mq.), intérieur frais, XII-230 p. /
324 p.

(Dupin n° 1496). Ouvrage fondamental du droit commercial français, ce commentaire de
l’ordonnance de Colbert sur le commerce par Jousse marque les tentatives du XVIIIème
siècle pour adapter les règles qui avaient été fixées un siècle auparavant dont les auteurs
de l’époque s’accordent déjà pour reconnaître qu’elles étaient parmi les moins réussies
des codifications colbertiennes. Jousse y a ajouté un commentaire sur l’ordonnance
consacrée aux “épices”, cette pratique qui fut l’une des plus contestées de l’Ancien
Régime et consistant à rémunérer les magistrats pour chaque jugement rendu. Ce fut une
des premières mesures de la Révolution que d’abolir cette pratique. La partie la plus
intéressante est probablement celle consacrée à la juridiction consulaire qui est une
réflexion importante en particulier sur la composition de ces juridictions.

(Réf. 42469) Prix 180 €

[JOUSSE (Daniel)], NOUVEAU COMMENTAIRE SUR L’ORDONNANCE
CRIMINELLE DU MOIS D’AOÛT 1670 avec un Abrégé de la Justice Criminelle,
nouvelle éd. corrigée et augmentée, Paris, Debure 1763, in-12, pl. veau raciné fauve, tit.
doré sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs orné de fleurons et filets encadrants dorés, tr. rouges,
roulette dorée sur les coupes, (plats et coupes lég. frottés, coiffes de tête accidentées et
coiffe de queue manquante, qq. piqûres), LIX-707 p.

(Dupin n° 710). Assurément le meilleur commentaire de l’ordonnance pénale de Colbert
de 1670. Il s’agit indiscutablement du meilleur criminaliste de son temps, pratiquant un
juste milieu entre Beccaria et Muyart de Vouglans. Notre édition est regardée comme la
meilleure, car elle contient l’important texte intitulé "idée générale de la justice
criminelle" qui constitue une des visions les plus synthétiques et les mieux assimilées du
droit pénal issu de l’ordonnance de 1670. Cette édition est également mise à jour par les
notes de Joli de Fleury, ancien procureur général près le Parlement de Paris.

(Réf. 35531) Prix 110 €

JOUSSE (Daniel), NOUVEAU COMMENTAIRE SUR L’ORDONNANCE
CRIMINELLE, du mois d’Août 1670. Avec un Abrégé de Justice Criminelle,
Nouvelle éd. corrigée & augmentée, Paris, Debure père 1763, in-8, plein veau brun
raciné, tit. doré sur dos à 5 nerfs ornés de fleurons et doubles filets encadrants dorés,
roulette sur les nerfs, tr. rouges, (coiffes accidentées, un feuillet détaché, coins émoussés
avec de petits mq.), intérieur frais, XVI-704 p.

(Dupin n° 710). Assurément le meilleur commentaire de l’ordonnance pénale de Colbert
de 1670. Il s’agit indiscutablement du meilleur criminaliste de son temps, pratiquant un
juste milieu entre Beccaria et Muyart de Vouglans. Notre édition est regardée comme la
meilleure, car elle contient l’important texte intitulé "idée générale de la justice
criminelle" qui constitue une des visions les plus synthétiques et les mieux assimilées du
droit pénal issu de l’ordonnance de 1670. Cette édition est également mise à jour par les
notes de Joli de Fleury, ancien procureur général près le Parlement de Paris.

(Réf. 42467) Prix 160 €
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[JOUSSE (Daniel)], NOUVEAU COMMENTAIRE SUR L’ORDONNANCE
CIVILE DU MOIS D’AVRIL 1667, Nouvelle éd. augmentée de l’Idée de la Justice
Civile, Paris, Debure père 1767, 2 vol. in-12, pl. veau fauve raciné, tit. & tom. sur pc.
bordeaux et noires, dos à 5 nerfs orné de fleurons, frises et doubles filets encadrants dorés,
tr. rouges, roulette dorée sur les coupes, bandeaux et lettrines, (coiffes accidentées, dos
marqué au t. I, coins lég. émoussés avec ptt. mq.), intérieur très frais, XLI-114-454 / à
850 p. (pagination continue).

(Dupin n° 708). L’intitulé de l’Ordonnance de 1667 ne doit pas faire illusion : ce qu’a
codifié Colbert ce n’est pas le droit civil de la France mais la manière de procéder,
c’est-à-dire la procédure civile. A ce titre, le commentaire de Jousse constitue une des
œuvres majeures de la doctrine processualiste de l’Ancien Régime. En outre l’édition que
nous avons, qui est la dernière, est substantiellement augmentée par rapport aux
précédentes et comprend notamment plus de 120 P. de tables des matières qui en rendent
l’utilisation très commode. Elle contient en outre une préface sur la nouvelle procédure
introduite en Prusse et une réflexion sur la codification de la procédure ainsi qu’un texte
de plus de 100 P. sur "l’idée de la justice civile" qui constitue une des meilleures
synthèses de la matière. Au total un livre important.

(Réf. 39886) Prix 190 €

[JOUSSE (Daniel)], NOUVEAU COMMENTAIRE SUR L’ORDONNANCE
CIVILE DU MOIS D’AVRIL 1667, Nouvelle éd. augmentée de l’Idée de la Justice
Civile, Paris, Debure père 1767, 2 vol. in-12, pl. veau fauve raciné, tit. & tom. dorés sur
pc. bordeaux et noires, dos à 5 nerfs orné de fleurons, frises et doubles filets encadrants
dorés, tr. rouges, roulette dorée sur les coupes, bandeaux et lettrines, (coiffes inf.
accidentées, dos lég. frottés avec qq. mq. aux pc. de tom., coins lég. émoussés avec ptt.
mq., plats lég. frotté et plat sup. du t. II taché), intérieur très frais, XLI-114-454 / à 850 p.
(pagination continue).

(Dupin n° 708). L’intitulé de l’Ordonnance de 1667 ne doit pas faire illusion : ce qu’a
codifié Colbert ce n’est pas le droit civil de la France mais la manière de procéder,
c’est-à-dire la procédure civile. A ce titre, le commentaire de Jousse constitue une des
œuvres majeures de la doctrine processualiste de l’Ancien Régime. En outre l’édition que
nous avons, qui est la dernière, est substantiellement augmentée par rapport aux
précédentes et comprend notamment plus de 120 P. de tables des matières qui en rendent
l’utilisation très commode. Elle contient en outre une préface sur la nouvelle procédure
introduite en Prusse et une réflexion sur la codification de la procédure ainsi qu’un texte
de plus de 100 P. sur "l’idée de la justice civile" qui constitue une des meilleures
synthèses de la matière. Au total un livre important.

(Réf. 41650) Prix 170 €

JOUSSE (Daniel), NOUVEAU COMMENTAIRE SUR L’ORDONNANCE CIVILE
DU MOIS D’AVRIL 1667, Nouvelle éd. augmentée de l’Idée de la Justice Civile,
Paris, Debure père 1767, 2 vol. in-12, pl. veau brun raciné, tit. & tom. dorés sur pc. brune
et bordeaux, dos à 5 nerfs orné de fleurons, frises et doubles filets encadrants dorés, tr.
rouges, (coiffes accidentées, coins et tranches frottés avec des épidermures, plats frottés,
qq. rousseurs, qq. trous de vers traversant sans atteintes au texte), VIII-XXXVII-414 / 568
p.

(Dupin n° 708). L’intitulé de l’Ordonnance de 1667 ne doit pas faire illusion : ce qu’a
codifié Colbert ce n’est pas le droit civil de la France mais la manière de procéder,
c’est-à-dire la procédure civile. A ce titre, le commentaire de Jousse constitue une des
œuvres majeures de la doctrine processualiste de l’Ancien Régime. En outre l’édition que
nous avons, qui est la dernière, est substantiellement augmentée par rapport aux
précédentes et comprend notamment plus de 120 P. de tables des matières qui en rendent
l’utilisation très commode. Elle contient en outre une préface sur la nouvelle procédure
introduite en Prusse et une réflexion sur la codification de la procédure ainsi qu’un texte
de plus de 100 P. sur "l’idée de la justice civile" qui constitue une des meilleures
synthèses de la matière. Au total un livre important.

(Réf. 42640) Prix 160 €
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[JOUSSE (Daniel)], NOUVEAU COMMENTAIRE SUR L’ORDONNANCE
CRIMINELLE DU MOIS D’AOÛT 1670 avec un Abrégé de la Justice Criminelle,
nouvelle éd. corrigée et augmentée, Paris, Debure l’aîné 1771, 2 vol. in-12, pl. veau
fauve moucheté, tit. et tom. sur pc. bordeaux et vertes sur dos à 5 nerfs orné de fleurons et
double filets encadrants dorés, fer à froid encadrant les plats, tr. rouges, bandeaux et
lettrines, (fines épidermures sur les plats, coiffes du t. II absentes avec ptt mq. de cuir, pc.
de tom. incomplètes, coupes et coins émoussés avec ptt mq.), intérieur frais, [Provient de
la bibliothèque personnel de Gérard de Chapel d’Espinassoux acquise par la Famille
Filâtre de Longchamps], LIX-705 p. [1 ff.] pagination continue.

(Dupin n° 1708). Assurément le meilleur commentaire de l’ordonnance pénale de Colbert
de 1670. Il s’agit indiscutablement du meilleur criminaliste de son temps, pratiquant un
juste milieu entre Beccaria et Muyart de Vouglans. Nous avons ici une édition qui n’est
pas citée par Dupin mais qui paraît la stricte reproduction de celle de 1763 regardée
comme la meilleure, car elle contient l’important texte intitulé "idée générale de la
justice criminelle" qui constitue une des visions les plus synthétiques et les mieux
assimilées du droit pénal issu de l’ordonnance de 1670. Cette édition est également mise
à jour par les notes de Joli de Fleury, ancien procureur général près le Parlement de
Paris. L’ouvrage est en belle condition.

(Réf. 35349) Prix 190 €

[JOUSSE (Daniel)], NOUVEAU COMMENTAIRE SUR LES ORDONNANCES
DES MOIS D’AOÛT 1669 ET MARS 1673. ENSEMBLE SUR L’ÉDIT DU MOIS
DE MARS 1673 TOUCHANT LES ÉPICES, Paris, Debure l’aîné 1755, 2 t. en 1 vol.
in-12, pl. veau fauve raciné, tit. sur pc. jaune et brune sur dos à 5 nerfs orné de fleurons, et
filets encadrants dorés, tr. rouges, roulette dorée sur coupes, bandeaux et lettrines,
(épidermures sur les plats, coiffes absentes, coupes et coins émoussés avec mq.), intérieur
frais, [Provient de la bibliothèque personnel de Gérard de Chapel d’Espinassoux acquise
par la Famille Filâtre de Longchamps], XII-251-345 p.-[2 ff.].

(Dupin n° 1496). Ouvrage fondamental du droit commercial français, ce commentaire de
l’ordonnance de Colbert sur le commerce par Jousse marque les tentatives du XVIIIème
siècle pour adapter les règles qui avaient été fixées un siècle auparavant dont les auteurs
de l’époque s’accordent déjà pour reconnaître qu’elles étaient parmi les moins réussies
des codifications colbertiennes. L’étude complémentaire porte sur les épices c’est-à-dire
les salaires ou droits reçus par les juges et les auxiliaires de justice.

(Réf. 35350) Prix 120 €

[JOUSSE (Daniel)], NOUVEAU COMMENTAIRE SUR LES ORDONNANCES
DES MOIS D’AOÛT 1669 ET MARS 1673. ENSEMBLE SUR L’ÉDIT DU MOIS
DE MARS 1673 TOUCHANT LES ÉPICES, nouvelle éd. corrigée et augmentée,
Paris, Debure 1761, in-12, pl. veau raciné fauve, tit. sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs orné
de fleurons, dentelles et filets encadrants dorés, tr. rouges, roulette dorée sur les coupes,
ex-libris manuscrit, bandeaux et lettrines, (plats frottés avec épidermures, coupes & coins
émoussés, qq. piqûres), intérieur frais, XII-240-[2 ff.]-336 p.

(Dupin n° 1496). Ouvrage fondamental du droit commercial français, ce commentaire de
l’ordonnance de Colbert sur le commerce par Jousse marque les tentatives du XVIIIème
siècle pour adapter les règles qui avaient été fixées un siècle auparavant dont les auteurs
de l’époque s’accordent déjà pour reconnaître qu’elles étaient parmi les moins réussies
des codifications colbertiennes. Jousse y a ajouté un commentaire sur l’ordonnance
consacrée aux “épices”, cette pratique qui fut l’une des plus contestées de l’Ancien
Régime et consistant à rémunérer les magistrats pour chaque jugement rendu. Ce fut une
des premières mesures de la Révolution que d’abolir cette pratique. La partie la plus
intéressante est probablement celle consacrée à la juridiction consulaire qui est une
réflexion importante en particulier sur la composition de ces juridictions.

(Réf. 35532) Prix 140 €
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[JOUSSE (Daniel)], NOUVEAU COMMENTAIRE SUR LES ORDONNANCES
DES MOIS D’AOÛT 1669, & MARS 1673. ENSEMBLE SUR L’ÉDIT DU MOIS
DE MARS 1673, TOUCHANT LES ÉPICES, et NOUVEAU COMMENTAIRE SUR
L’ORDONNANCE DU COMMERCE DU MOIS DE MARS 1673 ; Nouvelle éd.
corrigée et augmentée, Paris, Debure l’aîné 1761, 2 t. en 1 vol. in-12, plein veau fauve
moucheté, tit. doré sur pc. bordeaux sur dos à 5 nerfs ornés de fleurons, frises & doubles
filets encadrant dorés, tr. rouges, filet doré sur les coupes, (plats frottés avec qq.
épidermures, coins lég. émoussés avec qq. petits mq.), intérieur frais,
XII-230 p.-[2 ff.]-324 p.

(Dupin n° 1496). Ouvrage fondamental du droit commercial français, ce commentaire de
l’ordonnance de Colbert sur le commerce par Jousse marque les tentatives du XVIIIème
siècle pour adapter les règles qui avaient été fixées un siècle auparavant dont les auteurs
de l’époque s’accordent déjà pour reconnaître qu’elles étaient parmi les moins réussies
des codifications colbertiennes. L’étude complémentaire porte sur les épices c’est-à-dire
les salaires ou droits reçus par les juges et les auxiliaires de justice.

(Réf. 41989) Prix 180 €

[JOUSSE (Daniel)], NOUVEAU COMMENTAIRE SUR LES ORDONNANCES
DES MOIS D’AOÛT 1669 ET MARS 1673. ENSEMBLE SUR L’ÉDIT DU MOIS
DE MARS 1673 TOUCHANT LES ÉPICES, et NOUVEAU COMMENTAIRE SUR
L’ORDONNANCE DU COMMERCE DU MOIS DE MARS 1673, nouvelle éd.
corrigée et augmentée, Paris, Debure 1775, 2 t. en 1 vol. in-12, plein veau brun marbré,
tit. doré sur pc. de maroquin noisette, dos à 5 nerfs orné de fleurons, nerfs surlignés de
roulettes dorées, (épidermures, 2 trous de vers dont un non traversant et un traversant en
marge, mq. la coiffe inf.), bon état, XII-444 p.

(Dupin n° 1496). Ouvrage fondamental du droit commercial français, ce commentaire de
l’ordonnance de Colbert sur le commerce par Jousse marque les tentatives du XVIIIème
siècle pour adapter les règles qui avaient été fixées un siècle auparavant dont les auteurs
de l’époque s’accordent déjà pour reconnaître qu’elles étaient parmi les moins réussies
des codifications colbertiennes. Jousse y a ajouté un commentaire sur l’ordonnance
consacrée aux “épices”, cette pratique qui fut l’une des plus contestées de l’Ancien
Régime et consistant à rémunérer les magistrats pour chaque jugement rendu. Ce fut une
des premières mesures de la Révolution que d’abolir cette pratique. La partie la plus
intéressante est probablement celle consacrée à la juridiction consulaire qui est une
réflexion importante en particulier sur la composition de ces juridictions.

(Réf. 36402) Prix 120 €

JOUSSE (Daniel), NOUVEAU COMMENTAIRE SUR LES ORDONNANCES DES
MOIS D’AOÛT 1669, & MARS 1673, Ensemble sur l’Édit du mois de mars 1673
touchant les épices, Paris, Debure 1775, in-12, plein veau brun, tit. doré sur pc., dos lisse
orné de dentelles, fleurons et filets encadrants dorés, (mq. pc. de tit. coupes et coins
frottés avec de forts mq. de cuir, assemblage en mauvais état, nombreuses traces
d’humidité), exemplaire abîmé, 434 p.

(Dupin n° 1496). Ouvrage fondamental du droit commercial français, ce commentaire de
l’ordonnance de Colbert sur le commerce par Jousse marque les tentatives du XVIIIème
siècle pour adapter les règles qui avaient été fixées un siècle auparavant dont les auteurs
de l’époque s’accordent déjà pour reconnaître qu’elles étaient parmi les moins réussies
des codifications colbertiennes. L’étude complémentaire porte sur les épices c’est-à-dire
les salaires ou droits reçus par les juges et les auxiliaires de justice.

(Réf. 42810) Prix 30 €

JOUY (Louis-François de), CONFÉRENCE DES ORDONNANCES, ÉDITS,
DÉCLARATIONS, LETTRES-PATENTES, & ARRÊTS DE RÉGLEMENT SUR
LES MATIÈRES ECCLÉSIASTIQUES, Paris, Durand / Pissot 1753, in-4, pl. veau
moucheté d’époque, dos à nerfs orné, tit. doré sur pc. en maroquin bordeaux, tr. rouges,
roulette sur les coupes, vignette, (épidermures et petits manques sur les plats, coiffes
accidentées, mors lég. fendus, usure aux coupes et aux coins sup.), intérieur très frais,
VI-711 p.

(Réf. 27138) Prix 190 €
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JOUY (Louis-François de), CONFÉRENCE DES ORDONNANCES, ÉDITS,
DÉCLARATIONS, LETTRES-PATENTES, & ARRÊTS DE RÉGLEMENT SUR
LES MATIÈRES ECCLÉSIASTIQUES, Paris, Durand / Pissot 1753, in-4, pl. veau
fauve raciné, tit. doré sur pc. fauve, dos à 5 nerfs ornés de dentelles, fleurons et filets
dorés encadrant, tr. rouges, roulettes dorées sur les coupes, bandeaux, (épidermures au
2ème plat, lég. accrocs aux mors et au dos, pt. mq à la pc. de tit., coiffes manquantes,
coupes et coins émoussés avec ptt mq., reliure intérieure fragile), texte très propre,
VI-711 p.

La méthode - qui ressemble de prêt à celle d’un dictionnaire - selon laquelle l’auteur
utilise le mot “conférence” de son titre revêt un sens particulier à ce que l’on entend à
l’époque sous cette dénomination. Il consiste en un véritable extrait ou mini traité sur
chaque matière. Et le sommaire et les tables sont justement présentes pour permettre au
lecteur de procéder à sa propre comparaison par ordre chronologique et par matière.
Unique édition. (Dupin, réf. 2753).

(Réf. 34168) Prix 160 €

JOUY (Louis-François de), PRINCIPES ET USAGES CONCERNANT LES
DIXMES, Paris, Durand - Pisoot 1751, in-8, demi-veau fauve d’époque, tit. doré sur pc.
de maroquin bordeaux, dos à 5 nerfs orné de fleurons encadrés de filets dorés, et de frises
aux coiffes, filets dorés soulignant les coupes, tr. rouges, (dos et plats frottés avec des
épidermures laissant un nerf apparent coiffes et coins émoussés, qq. rousseurs et rares
mouillures claires marginales), 368 p. -[2 ff.].

(Réf. 37183) Prix 70 €

JOUY (Louis-François de), PRINCIPES ET USAGES CONCERNANT LES
DÎMES, nouvelle éd. revue, corrigée & considérablement augmentée, Paris, Durand
Neveu 1775, in-12, veau blond moucheté, dos à nerfs orné, pc. de tit. en maroquin
bordeaux, tr. rouges, (épidermures sur les plats, coins lég. émoussés, accroc à la coiffe inf.
avec petit manque au mors), bon exemplaire malgré les défauts cités, 457 p. - 3 f.

Dernière édition de ce classique et qui compte parmi les plus important de la matière.
(Dupin, réf. 2944).

(Réf. 12624) Prix 140 €

JULLEMIER (Lucien), TRAITÉ DES LOCATIONS DE CHASSE suivi d’un
formulaire contenant les différents actes auxquels le droit de chasse peut donner
lieu, Paris, Firmin-Didot 1876, in-16, br., non massicoté, (couv. fanée, rares piqûres),
148 p.

(Réf. 30912) Prix 50 €
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JULLIOT (Charles-Louis), TRAITÉ-FORMULAIRE THÉORIQUE ET
PRATIQUE DE L’ÉTAT CIVIL MILITAIRE À L’INTÉRIEUR ET EN
CAMPAGNE, Paris, Sirey 1915, in-8, br., non coupé, non massicoté, (couv. fanée),
224 p.

(Réf. 36150) Prix 30 €

JURIS CIVILIS ENCHIRIDIUM sæpius antea editum AD USUM
PRÆLECTIONUM RURSUS PRODIT, Parisiis (Paris), G. Thorel 1851, 2 t. en 1 vol.
in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à nerfs ornés de fers à froid, tr. mouchetée, (qq.
épidermures, coiffes sup. frottée), bon état, XII-374-277 p.

Cet ouvrage reproduit une grande partie des peu de fragments dont nous disposons de la
loi des Douzes Tables, des Institutes de Gaïus et de celle d’Ulpien.

(Réf. 32446) Prix 50 €

JUSSIEU DE MONTLUEL (François Joseph Mamert de), INSTRUCTION
FACILE SUR LES CONVENTIONS, OU NOTIONS SIMPLES, Sur les divers
engagements qu’on peut prendre dans la Société, & sur leurs suites. Ouvrage utile
aux Gens d’Affaires, Bourgeois, Négocians, à tous Chefs de famille et aux jeunes
gens qui se destinent aux Palais. Seconde éd. revu, corrigé & augmentée., Paris, Le
Clerc - Cuissard 1761, in-12, plein veau brun, tit. doré sur pc. blonde, dos à 5 nerfs ornés
de fleurons et filets encadrants dorés, tr. rouge, (coiffes absentes avec un mq. aux
premiers caissons, trous de vers au dos, coins émoussés avec de petits mq., galeries de
vers marginales sans atteintes au texte sur l’ensemble du livre), [1 ff.]- 417 p.-[11 ff.].

Ce texte connut à la fin du XVIIIème siècle un vif succès en particulier parce qu’il décrivait
de manière synthétique l’ensemble du droit des obligations, civil mais également
commercial (v. les développements sur les billets et autres effets de commerce). Mais
surtout cette édition vaut par un texte, qui se trouve relié à la fin, tout à fait inconnu et
captivant intitulé “Réflexions sur les principes de la Justice” qui est en réalité une
réflexion et une analyse sur les différentes sources du droit (lois et arrêts) de l’Ancien
Régime. On notera tout particulièrement la dernière partie consacrée aux “maximes de
décision” et aux modes de raisonnement juridique dont procèdent les jugements. Rare
dernière édition de ce texte qui manque à la BNF et à Cujas (Dupin, réf. n° 1132).

(Réf. 42808) Prix 140 €

KARCHER (Théodore), ÉTUDES SUR LES INSTITUTIONS POLITIQUES ET
SOCIALES DE L’ANGLETERRE, Bruxelles / Libourne / Leipzig, A. Lacroix,
Verboeckhoven et Cie 1867, in-8, br., non rogné, (fané, dos recollé), V-963 p.

(Réf. 12293) Prix 70 €
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KAUTSKY (Karl), PARLEMENTARISME ET SOCIALISME, Étude critique dur
la législation directe par le peuple, Préface de Jean Jaurès, Bibl. d’études socialistes,
n° I, Paris, Lib. du Parti Socialiste (S.F.I.O.) 1900, in-8, br., non rogné, (couv. fanée et
insolée), intérieur frais, XIII-200 p.

(Réf. 38162) Prix 50 €

KAYSER (Pierre), LE RÉGIME DOTAL DANS LA PRATIQUE NOTARIAL,
Paris, Librairie du recueil Sirey 1951, br., ENVOI D EL’AUTEUR, (couv. détachée, dos
absent, brochage fragile), int. frais, 158 p.

(Réf. 43677) Prix 45 €

KÉGUELIN DE ROZIÈRES (Georges), CRIMES ET DÉLITS ÉLECTORAUX,
Paris, Arthur Rousseau 1904, in-8, br., non-coupé, bon état, 190 p.

Étude détaillée du droit pénal électoral. On trouvera des passages très intéressants sur
"les infractions relatives à l’établissement des listes électorales" où l’auteur rappelle que
sous l’empire de la législation de 1952 "une personne qui faisait frauduleusement
inscrire une autre personne n’était passible d’aucune peine, sauf le cas de double
inscription", état du droit révolu qui inspire peut-être de la nostalgie à certains.

(Réf. 9602) Prix 70 €

KERN (Fritz) (traduit par S. B. Chrimes), KINGSHIP AND LAW IN THE
MIDDLE AGES : I - THE DIVINE RIGHT OF KINGS AND THE RIGHT OF
RESISTANCE IN THE EARLY MIDDLE AGES ; II - LAW AND
CONSTITUTION IN THE MIDDLE AGES, coll. Studies in Mediaeval History, t.
IV, Oxford, Basil Blackwell 1948, in-8, toile bordeaux, bon état, XXXI-214 p.

L’auteur considère l’histoire constitutionnelle de l’Europe de l’Ouest du premier
moyen-âge jusqu’au XIV siècle en étudiant spécialement les restrictions du pouvoir
monarchique par la loi dans les systèmes germaniques, français et anglais. Ce texte a été
imprimé pour la première fois en 1939 et a reçu de nouvelles éditions en 1948 (la nôtre),
puis en 1956, 1970 et 1985. C’est un des classiques de l’histoire constitutionnelle
anglaise et américaine.

(Réf. 9481) Prix 50 €
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KHORASSANDJI (B.), DE LA CAPACITÉ DES ENFANTS NATURELS DE
RECEVOIR À TITRE GRATUIT, Paris, De Soye et Fils 1896, br., non-coupé,
(couverture fanée), 188 p.

(Réf. 1738) Prix 30 €

KLINEBERG (O.), ÉTATS DE TENSION ET COMPRÉHENSION
INTERNATIONALE, étude UNESCO, Paris, Libr. de Médicis, éd. M.-Th. Génin 1951,
in-8, br., bon état, 260 p.

La présente étude consiste en un mémoire rédigé à l’intention de l’Unesco dans le cadre
des efforts entrepris par cette institution pour analyser et réduire les causes de la tension
internationale. L’auteur passe en revue les différents procédés d’analyse des caractères
et stéréotypes nationaux, ainsi que les moyens d’actions sur le comportement individuel
et collectif tout spécialement sur les tendances à l’agressivité. Même si l’auteur ouvre un
certain nombre de pistes, on ressent ce sentiment de doute permanent comme le souligne
Marcel Merle dans la note qu’il rédige à la Revue Française de Science Politique (1952)
en rappelant une phrase de l’auteur : “il ne fait pas de doute qu’un gros effort reste à
accomplir avant que l’on puisse mettre en œuvre un vaste programme visant à modifier
les attitudes sur le plan international.”

(Réf. 26727) Prix 70 €

KNAPP (Blaise), LE SYSTÈME PRÉFÉRENTIEL ET LES ÉTATS TIERS, Genève
- Paris, E. Droz - Minard 1959, in-8, br., bon état, 398 p.

(Réf. 37765) Prix 30 €

KRUG-BASSE, DE L’OFFICE DU JUGE EN MATIÈRE CIVILE : MANUEL
THÉORIQUE ET PRATIQUE À L’USAGE DES MAGISTRATS COMPOSANT
LES JURIDICTIONS CIVILES, Paris, Cosse et Marchal 1862, in-8, br., partiellement
non coupé, (couv. défraîchie avec petits accrocs, rousseurs), ENVOI DE L’AUTEUR,
317 p.

(Réf. 29950) Prix 70 €
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KÜSS (Théodore), MANUEL COMPLET DES SURNUMÉRAIRES DE
L’ENREGISTREMENT, DES DOMAINES ET DU TIMBRE D’APRÈS LE
NOUVEAU PROGRAMME ARRÊTÉ LE 14 AOÛT 1883, Paris, Delamotte fils et Cie
1885, 2 vol. in-8, demi-veau fauve, dos à nerfs, bon exemplaire malgré qq. frottements et
rousseurs, 347 / 696 p.

Ouvrage théorique qui offre en plus des modèles de travaux pratiques pour la
préparation des épreuves à l’usage des candidats au métier de notaire.

(Réf. 8767) Prix 50 €

L’HÉRAULT (Guy de), DICTIONNAIRE NATIONAL DE DROIT FRANÇAIS
renfermant la législation la plus complète et la plus récente en matière civile, rurale
et commerciale, et celle sur l’administration municipale, suivi d’une explication
claire et succincte sur chaque nature de ces actes (…) augmenté du tarif général des
honoraires dus aux notaires, avoués, greffiers, huissiers, etc. contenant en outre les
nouvelles lois sur les patentes (…), Paris, Librairie scientifique 1851, in-8, demi-basane
noire, dos à nerfs, (épidermures, accidents au dos, recollés, coins émoussés et coupes
usées, rousseurs), cachet de bibliothèque, 815 p.

(Réf. 26132) Prix 60 €

L’HUILLIER (Jean), ÉLÉMENTS DE DROIT INTERNATIONAL PUBLIC, Paris,
Rousseau et Cie 1950, in-8, br., non massicoté,  bon état, VI-432 p.

S’il n’est pas le plus connu, ce traité est pourtant encore abondamment cité outre-Rhin.
(Réf. 43971) Prix 45 €
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LA BIGOTIÈRE (René de Perchambault de), COMMENTAIRES SUR LA
COUTUME DE BRETAGNE ou Institutions au droit français par rapport à la
même coutume. Seconde éd. revue et augmentée par l’auteur, Rennes, Veuve Pierre
Garnier 1702, in-4, plein veau brun d’époque lég. restauré aux gardes, dos à 5 nerfs, tit.
doré sur pc. maroquin bordeaux, double filets dorés soulignant les nerfs, tr. mouchetée,
ex-libris manuscrit d’époque et ex-libris moderne imprimé en contre plat int., (rares
rousseurs et piqûres, 1 mouillure en marge sur les 30 derniers ff.), très bel exemplaire,
10 ff.-816 p.-13 ff.

Cette édition, la dernière, est en réalité une refonte de la première édition de son
commentaire de la coutume publiée en 1693 et de ses Institutions au droit français de la
même année. Force est de constater que le XVIIIème siècle ne rendit pas hommage au
travail de l’auteur : Dupin (réf. 1213-16 & 17) mentionne que l’auteur fut
vigoureusement contesté par la Sorbonne en particulier pour son mélange des disciplines
(jurisprudence, morale et théologie) ; A. A. Barbier (Dictionnaire historique, P. 266)
écrit qu’il fut “un magistrat laborieux et intègre”, mais que son commentaire de la
coutume “est estimé et a été réimpr. plus. fois”. En y regardant de près on constate que
R. de la Bigotière nous livre un des commentaires les plus complets en matière de droit
des obligations (plus de 100 P. à lui seul) et de successions (un peu moins de 100 p.).
Enfin, nous disposons là d’un exemplaire unique par sa provenance : comme l’indique
l’ex-libris et les quelques lignes manuscrites en face de la page de titre, il appartint au
comte de Corbière, ministre de Charles X, dans le cabinet de Villèle. Il fut ensuite
conservé à Rennes dans l’”Hotel de Corbière” (3, rue de Corbin) par Madame Dubois
de la Bégassière.

(Réf. 31889) Prix 800 €

[La Marche], JABELY (Barthelemy), LES COUTUMES DE LA MARCHE,
expliquées et interprétées suivant les Loix, les meilleurs Auteurs, & les Arrêts
intervenus. Nouvelle éd., Revuë, corrigée, & conferée avec la Coutume de Paris, avec
de nouvelles annotations, par Maître Germain-Antoine Guyot, Paris, Bernard Brunet
1744, in-12, pl. veau fauve raciné, tit. sur pc. brune, dentelles, fleurons et filets encadrants
dorés sur dos 5 nerfs, tr. rouges, roulette dorée sur les coupes, (qq. épidermures sur les
plats, 2 mors lég. fendillés, coupes et coins lég. émoussés), très bon état,
[4 ff.]-402 p.-Table [22 ff.].

Dupin (réf. 1245-3) explique que “Jabely annonce qu’il donne au public ses
observations, parce que l’ouvrage de Callet, fort peu utile pour l’intelligence de sa
coutume, était devenu extrêmement rare. Suivant Jabely, il n’y a d’important dans Callet
que le texte de la coutume, plus exact que celui du Coutumier général”. Coutume qui
brille par ces positions originales pour ce qui concerne les successions, les donations,
etc. Dernière édition et très rare exemplaire.

(Réf. 35294) Prix 310 €

LA MENNAIS (Abbé Félicité de) / LA FOREST (Antoine de) / DE BONALD
(Louis), LA MENNAIS, DES PROGRÈS DE LA RÉVOLUTION ET DE LA
GUERRE CONTRE L’ÉGLISE ;
LA FOREST, L’INTERRÈGNE, LE RÈGNE ET LES MOYENS OU CINQ
ANNÉES DE L’HISTOIRE DE FRANCE ;
DE BONALD, DE L’OPPOSITION DANS LE GOUVERNEMENT ET DE LA
LIBERTÉ DE LA PRESSE, Paris, Belin-Mandar et Devaux / G.-A. Dentu / Adrien Le
Clerc et Cie 1829 / 1838 / 1827, 3 textes en 1 vol. in-8, demi-veau noir, tit. doré sur dos à
4 nerfs richement orné de frises et filets dorés et de fers à froid, tr. jaspées, (coiffes
accidentées coupes frottées et coins émoussées avec des mq., des mouillures marginales et
qq. rousseurs), XI-388 / II-168 / 164 p.

(Réf. 41285) Prix 120 €
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LA PRADELLE (Albert de Geouffre de), LA MER, cours professé en 1933-1934 à la
Faculté de droit de Paris, Doctorat - Droit des gens, Paris, Les Éditions Internationales
1934, in-8, br., (couv. usagée avec accrocs et rousseurs, soulignures de couleur et
rousseurs dans le texte), 636 p.

Il s’agit ici en réalité d’une réédition de son cours de 1933-1934, qui s’articule autour
des deux points suivants : Le régime de la mer et L’utilisation de la mer. On notera en
particulier les développements consacrés au droit des gens et aux différents cas de
propriété en mer.

(Réf. 42953) Prix 100 €

LA PRADELLE (Albert de Geouffre de), LA PAIX MODERNE (1899-1945) - DE
LA HAYE À SAN FRANCISCO. Tableau d’ensemble avec la documentation
correspondante, Paris, Les éd. internationales 1947, in-4, débr., (jauni, p. de couv.
manquante), 528 p.

(Réf. 21411) Prix 40 €

LA PRADELLE (Albert de Geouffre de), LA PAIX MODERNE (1899-1945) - DE
LA HAYE À SAN FRANCISCO, Tableau d’ensemble avec la documentation
correspondante, Paris, Les éd. internationales 1947, in-4, br., (dos fragile, couv. fanée et
tachéeavec qq. petits accrocs), intérieur frais, 528 p.

(Réf. 43274) Prix 40 €
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LA ROUVIÈRE (Arnaud de), TRAITÉ DE LA RÉVOCATION ET NULLITÉ DES
DONATIONS, LEGS, INSTITUTIONS, FIDÉICOMMIS & Élections d’héritiers
par l’ingratitude, l’incapacité & l’indignité des Donataires héritiers, Légataires,
Substitués & Élus à une succession, Toulouse, N. Caranove fils 1738, in-4, plein veau
marbré, tit. doré sur pc. havane, dos à 5 nerfs orné de fleurons et filets encadrants dorés,
tr. mouchetés, (coiffes lég. affaissées, coupes et coins émoussés avec petits mq., qq
tranches de pages effritées), [13 ff.]-468 p.

Ce livre est l’histoire juridique des sentiments paternels, maternels ou filiaux non payés
de retour. L’ouvrage envisage en effet non seulement la révocation à proprement parler
mais la révocation de testaments ou celle de l’institution d’héritiers. Ses aspects les plus
intéressants sont ceux qui concernent l’indignité, qui constitue l’essentiel des cas de
révocation. Elle nous fournit le paysage moral du « pays réel » aux XVIIème et XVIIIème
siècles. Parmi bien d’autres exemples, sur les 200 ou 300 qui sont analysés au regard des
arrêts de Parlements, on soulignera les ancrages profonds de la notion de vengeance : la
fille qui ne cherche pas à venger la mort violente de son père est ingrate et peut voir
révoquer la donation faite à son égard, en revanche la mère qui se prostitue après la
mort de son mari ne peut révoquer aucune donation car c’est le prix de la « vengeance »
de ses enfants à son égard pour l’immoralité de son état. Sont également captivantes les
causes d’indignité processuelle : celui qui attaque un testament ou un codicille et qui
succombe est indigne de la donation à son égard qui était contenue dans le codicille. De
même, cette question conduit à imposer celle du statut juridique des « faibles d’esprit »
par nature ou par accident et montre ainsi le dispositif d’appréciation du statut des
incapables au XVIIIème siècle. Au total, il nous apparaît que nous avons ici, dans une
édition déjà scientifique et très exploitable, une des sources majeures de toute étude sur
les relations entre le droit et la morale au XVIIIème siècle.
Bibliographie : Dupin, réf. 1558, BNF, réf. FRBNF30743623

(Réf. 42504) Prix 450 €

LA ROUVIÈRE (Arnaud de), TRAITÉ DU DROIT DE RETOUR DES DOTS, DES
DONATIONS, des Institutions Contractuelles, & des Testamens Mutuels ; Suivant
l’usage et les Maximes des Pays de Droit Écrit & des Pays coutumiers, Paris, Huart
1737, 2 vol. in-12, pleine basane brune, tit. doré sur pc. de tit. bordeaux, dos à 5 nerfs
ornés de fleurons, frises et roulettes dorés, roulettes sur les coupes, tr. mouchetées, (ors
lég. passés sur les nerfs, coiffes fatiguées avec un lég. mq., coins lég. émoussés, qq.
rousseurs), [22 ff.]-248 p.-[25 ff.] / 364 p. - 20 p.

L’auteur ne s’est pour ainsi dire intéressé durant toute sa vie qu’à cette matière des
donations sur laquelle il écrivit quatre traités. Notre exemplaire, l’auteur se montre très
dur avec les donataires qui se rendent coupables de mésalliances. Dans l’esprit
contemporain, La Rouvière confond les causes qui autorisent la révocation des donations
avec celles qui permettent ; selon lui, l’exhérédation des enfants majeurs, mais
néanmoins mariés contre le consentement des parents avec une personne impudique.
Marqué du souffle de l’Ancien Régime, cette vision rigoriste n’inspirera pas le législateur
de 1804.

(Réf. 39238) Prix 210 €

LA ROUVIÈRE (Arnaud de), TRAITÉ DU DROIT DE RETOUR DES DOTS, DES
DONATIONS, des Institutions Contractuelles, & des Testamens Mutuels ; Suivant
l’usage et les Maximes des Pays de Droit Écrit & des Pays coutumiers, Paris, Huart
1737, 2 vol. in-12, pleine basane brune, tit. doré sur pc. de tit. havane, dos à 5 nerfs ornés
de fers et frises et roulettes sur les coupes, tr. rouges, (ors lég. passés sur les nerfs, coiffes
affaissées avec un lég. mq., coins émoussés avec des épidermures, qq. rousseurs),
[22 ff.]-248 p.-[25 ff.] / 364 p. - 20 p.

L’auteur ne s’est pour ainsi dire intéressé durant toute sa vie qu’à cette matière des
donations sur laquelle il écrivit quatre traités. Dans ce traité, l’auteur se montre très dur
avec les donataires qui se rendent coupables de mésalliances. Dans l’esprit
contemporain, La Rouvière confond les causes qui autorisent la révocation des donations
avec celles qui permettent, selon lui, l’exhérédation des enfants majeurs, mais néanmoins
mariés contre le consentement des parents avec une personne impudique. Marqué du
souffle de l’Ancien Régime, cette vision rigoriste n’inspirera pas le législateur de 1804.
On appréciera cependant le travail de comparaison entre toutes les coutumes du
royaume exposé dans de précieux tableaux synthétiques.

(Réf. 42477) Prix 300 €
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LABASSE (Jean ), LES CAPITAUX ET LA RÉGION, Étude géographique, Essai
sur le commerce et la circulation des capitaux dans la région lyonnaise, Préface
d’André Allix, Cahiers de la Fondation nationale des sciences politiques, t. 69, Paris,
Armand Colin 1955, in-8, br., qq. cartes dépliantes, (dos insolé, marques de bibliothèque,
couv. lég. passée), XVII-532 p.

Étude très détaillée des réseaux bancaires et qui porte sur le commerce des capitaux et
leur circulation. On appréciera en fin d’ouvrage l’appendice constitué d’une
bibliographie choisie mais complète.

(Réf. 41833) Prix 45 €

LABORDE-LACOSTE (Marcel), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE DE PROCÉDURE
CIVILE (conforme aux programmes des examens de licence et aux nouveaux
programmes de capacité), 2ème éd. entièrement refondue et mise au courant de la
législation (…) au 1er octobre 1938, Paris, Sirey 1939, in-8, br., (jauni), 530 p.

(Réf. 14473) Prix 60 €

LABORDE-LACOSTE (Marcel), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE DE PROCÉDURE
CIVILE (conforme aux programmes des examens de licence et aux nouveaux
programmes de capacité), 2ème éd. entièrement refondue et mise au courant de la
législation (…) au 1er octobre 1938, Paris, Sirey 1939, in-8, br., (jauni), 530 p.

Traité bien connu de procédure civile il est rédigé de manière très claire et très utilisable
par les chercheurs.

(Réf. 26301) Prix 60 €

LABORDE-LACOSTE (Marcel), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE DE PROCÉDURE
CIVILE (conforme aux programmes des examens de licence et aux nouveaux
programmes de capacité), Paris, Sirey 1939, in-8, br., (jauni, déchir. à la couv.), 530 p.

Traité bien connu de procédure civile il est rédigé de manière très claire et très utilisable
par les chercheurs.

(Réf. 28178) Prix 60 €
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LABORDE-LACOSTE (Marcel), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE DE PROCÉDURE
CIVILE, t. I, première année de capacité, 5ème éd. : Introduction à l’étude du droit.
Les personnes. Les biens. Successions. Donations. Testaments ; t. II, 2ème année de
capacité : Les obligations. Les sûretés réelles et personnelles. Les principaux
contrats. Les régimes matrimoniaux, Paris, Sirey 1949-1948, 2 vol. in-8, br., (petits
accrocs au dos du t. I), bon état par ailleurs, 840 / 740 p.

Traité bien connu de procédure civile il est rédigé de manière très claire et très utilisable
par les chercheurs.

(Réf. 30245) Prix 60 €

LABORDE-LACOSTE (Marcel), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE DES VOIES
D’EXÉCUTION (conforme aux programmes des examens de licence et aux
nouveaux programmes de capacité), 2ème éd. entièrement refondue et mise au
courant de la législation (…) au 1er avril 1939, comprenant le commentaire du
décret du 17 juin 1938 relatif à la saisie immobilière, Paris, Sirey 1939, in-8, br.,
(jauni), 431 p.

Ce précis des voies d’exécution, qui constitue la suite de son Précis de Procédure civile,
conserve la même méthode d’analyse : on appréciera notamment la précision et la clarté
de présentation des principes argumentés par des exemples simples et très représentatifs
de l’application des règles et des institutions de la procédure.

(Réf. 14813) Prix 60 €

LABORDE-LACOSTE (Marcel), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE DES VOIES
D’EXÉCUTION (conforme aux programmes des examens de licence et aux
nouveaux programmes de capacité), 2ème éd. entièrement refondue et mise au
courant de la législation (…) au 1er avril 1939, comprenant le commentaire du décret
du 17 juin 1938 relatif à la saisie immobilière, Paris, Sirey 1939, in-8, br., (jauni),
431 p.

Ce précis des voies d’exécution, qui constitue la suite de son Précis de Procédure civile,
conserve la même méthode d’analyse : on appréciera notamment la précision et la clarté
de présentation des principes argumentés par des exemples simples et très représentatifs
de l’application des règles et des institutions de la procédure.

(Réf. 26302) Prix 60 €

LABOULAYE (Édouard), HISTOIRE DES ÉTATS-UNIS DEPUIS LES
PREMIERS ESSAIS DE COLONISATION JUSQU’À L’ADOPTION DE LA
CONSTITUTION FÉDÉRALE, 1620-1789, 4ème éd., t. I (Première époque) : Les
colonies avant la révolution 1620-1763 ; t. II (Deuxième époque) : La guerre de
l’Indépendance 1763-1782 ; t. III (Troisième époque) : La Constitution des
États-Unis 1783-1789, Paris, Charpentier & Cie 1870, 3 vol. in-8, demi-chagrin marine,
tit. & tom. dorés sur dos à faux nerfs ornés de roulettes dorées et filets à froid, (qq.
épidermures avec lég. mq., coiffes émoussées avec qq. mq., des rousseurs et qq. piqûres),
globalement en bon état, XIX-470 / XI-448 / XII-576 p.

(Réf. 43883) Prix 280 €
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LABOULAYE (Édouard), LA LIBERTÉ RELIGIEUSE, 5ème éd., Paris, Charpentier
& Cie 1875, in-12, demi-chagrin noir à 5 nerfs ornés de filets encadrant à froid, tit. doré,
(frottés avec épidermures et qq. mq. de papier au coupes et coins, rares piqûres et
rousseurs, 2 p. partiellement détachées), XXX-435 p.

Il s’agit ici d’un recueil de texte, agrémenté d’une préface de l’auteur de plus de trente
pages, rassemblant les écrits suivants : La liberté de conscience (Jules Simon) ; La
liberté religieuse en Allemagne (Stahl et Bunsen) ; L’immaculée conception / Réponse au
révérend Père Gagarin ; Channing et sa doctrine ; Vie de Channing ; M. Bunsen et saint
Hippolyte ; M. Renan et les langues sémitiques ; Frédéric Creuzer ; Fabiola ; Les
corporations monastiques au sein du protestantisme (Mme de Gasparin) ; Louis de Léon ;
Un bouddhiste ; Condition morale des femmes (M. Legouvé) ; Essai d'une philosophie de
l’histoire (M. Barchou de Penhoën). Dernière édition connue. Rare.

(Réf. 43590) Prix 120 €

LABOULAYE (Édouard), LA PARTI LIBÉRAL SON PROGRAMME ET SON
AVENIR, 2ème éd., Paris, Charpentier 1863, in-12, demi-chagrin vert, dos lisse orné de
filets dorés, (qq. épidermures au dos, coupes frottées avec de petits mq.), XV-332 p. .

Publié après les élections de 1863 qui virent le parti libéral emporter un succès
significatif, ce texte, un des plus importants de l’auteur en matière politique, contient des
passages décisifs : De la responsabilité ministérielle ; De la Justice en France et de
l’égalité devant la loi ; Des libertés sociales…

(Réf. 41286) Prix 140 €

LABOULAYE (Édouard), LA RÉVISION DE LA CONSTITUTION Lettres à un
ami, Paris, A. Durand 1851, in-8, br. non massicoté, (couv. fanée, tâche d’encre estompée
sur le couv., mouillure sur la partie sup. de la couv. traversant en marge sur les 18
premières p., rares piqûres et rousseurs, ), int. frais, VI-[2]-128 p.

« Les onze Lettres à un ami sont un traité complet de la question, et elles touchent à un
point d’histoire contemporaine assez intéressant pour mériter une courte analyse.
M. Laboulaye établit qu’il est nécessaire de réviser la Constitution. La France ne peut
vivre sous un gouvernement qu’elle n’a pas demandé : elle a besoin de sécurité et elle
n’en a pas. La Constitution de 1848 a reproduit, en les aggravant, les défauts de la
Constitution de 1791. L’auteur est impitoyable pour cette œuvre des constituants de 1848,
dont il avait signalé les vices avant qu’on l’eût achevée. “L’histoire dira, s’écrie-t-il,
qu’elle a compromis pour longtemps la République et la liberté.” La Constitution doit
être révisée et elle peut l’être ; mais on a mis à cette révision des conditions qui, en fait,
la rendent impossible. L’article 111, en effet, exigé que le vœu émis par l’Assemblée,
dans la dernière année d’une législature, ne soit converti en résolution définitive
qu’après trois délibérations consécutives, prises chacune à un mois d’intervalle et aux
trois quarts des suffrages exprimés ; Le nombre des votants devant être de 500 au moins
sur 750. M. Laboulaye prétend que cet article n’est pas impératif, qu’il n’est que de
conseil, et il veut l’établir rationnellement en remontant aux principes. “Qu’est-ce qu’une
Constitution ? Quel est le mandat et le pouvoir des constituants ? Cette dernière
question, dit-il, dont l’Amérique a si bien senti la gravité, nous n’y avons jamais réfléchi
et cette négligence a causé plus d’une erreur funeste dans la Révolution.” La
Constitution, selon lui, n’est pas une loi qui puisse assujettir la nation malgré elle, et les
constituants n’ont pas reçu des pouvoirs illimités. Le peuple est souverain et ne saurait se
lier, quand même il le voudrait. “Si l’article 111 est autre chose qu’un avis, c’est un vain
mot” ; à le prendre à la lettre, il serait la violation de la souveraineté du peuple, il
mettrait la majorité même sous le joug de la minorité. Et notre confrère démolit, sans
trop de peine, tout l’échafaudage du fâcheux article. Débarrassé de ces entraves, il
procède donc tout à son aise au règlement du mode de révision.” (H. Wallon, notice sur
la vie et les travaux de Édouard Laboulaye, Comptes rendus des séances de l'Académie
des Inscriptions et Belles-Lettres, n° 4/1887, p.530 et s.)

(Réf. 42248) Prix 150 €
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LABOULAYE (Édouard), LE PARTI LIBÉRAL SON PROGRAMME ET SON
AVENIR, 8ème éd. revue et augmentée ;
ÉTUDES MORALES ET POLITIQUES, 5ème éd., Paris, Charpentier et Cie 1871, 2
tomes en 1 vol. in-12, demi-veau brun, dos à nerfs, tit. dorés, (plats frottés, petits accrocs
au dos, coiffes lég. usées, coins émoussés, qq. rousseurs), XVI-344 / VIII-386 p.

Publié après les élections de 1863 qui virent le parti libéral emporter un succès
significatif, ce texte, un des plus importants de l’auteur en matière politique, contient des
passages décisifs : De la responsabilité ministérielle ; De la Justice en France et de
l’égalité devant la loi ; des libertés sociales. Parallèlement, on notera l’analyse des
libertés publiques et individuelles qui soutend l’ensemble de cette étude. Enfin, la
première parti de l’ouvrage s’achève par un appendice qui met en perspective les
principes de 1789 avec les constitutions françaises depuis 1791.

(Réf. 14601) Prix 160 €

LABOULAYE (Édouard), RECHERCHES SUR LA CONDITION CIVILE ET
POLITIQUE DES FEMMES, DEPUIS LES ROMAINS JUSQU’À NOS JOURS,
Paris / Leipsig, A. Durand / Joubert, et Brockhaus et Avenarius 1843, in-8, demi-basane
brune, tit. doré sur dos lisse orné de quadruple filets dorés soulignant, frises dorées en
tête et en queue, (coiffe sup. partiellement arrachée et renforcée avec du ruban adhésif,
mors sup. fendu sur la moitié du vol., qq. rousseurs), XXVIII-528 p.

Ce texte d’histoire du droit constitue le mémoire soumis par Laboulaye à l’Académie des
sciences morales et politiques pour répondre au sujet de prix proposé « Tracer l’histoire
du droit de succession des femmes dans l’ordre civil et dans l’ordre politique chez les
différents peuples au Moyen âge ». Toutefois l’auteur après avoir été couronné par
l’Académie a étendu son sujet à toutes les époques et également à d’autres matières que
celles envisagées dans la question. Le plan retenu par Édouard Laboulaye consiste pour
chaque époque à examiner la condition de la femme dans la famille de son père puis dans
la famille de son mari, et enfin en tant que citoyenne de son État. Le caractère pénétrant
de l’analyse de l’auteur et en particulier sa profonde connaissance des droits coutumiers
et de la manière dont ceux-ci avaient été soit prolongés, soit au contraire infirmés par la
codification napoléonienne fait de ce texte aujourd’hui encore un travail qui n’a pas
vieilli. Il est en revanche frappant de noter que si l’auteur est sensible à l’évolution de la
condition civile des femmes il demeura en revanche opposé à l’idée d’égalité des droits
en matière politique. Recherché.

(Réf. 43890) Prix 275 €

LABROUSSE (Pierre), DES SERVITUDES EN DROIT INTERNATIONAL
PUBLIC, Bordeaux, Impr. commerciale & industrielle 1911, in-8, br., non coupé, carte
dépliante en couleur à la fin de l’ouvrage, (grande déchirure en couv.), 360 p.

(Réf. 24952) Prix 60 €

LACHAU (Charles) et DAGUIN (Christian), DE L’EXÉCUTION DES
JUGEMENTS ÉTRANGERS D’APRÈS LA JURISPRUDENCE FRANÇAISE
AVEC LE TEXTE DES PRINCIPAUX ARRÊTS ET JUGEMENTS, Paris, Larose &
Forcel 1889, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur pc. noire sur dos à 4 nerfs orné de
double filet soulignant dorés, couv. en skyvertex noir, tr. mouchetées, (très lég.
épidermure sur 1 mors et le dos), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués
près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et
revêtir des marques de bibliothèque], XX-240 p.

(Grandin II, P. 142 pour une éd. postérieure). Thèse intéressante prenant partie en
faveur de l’autorité de chose jugée des jugements étrangers, y compris non revêtus de
l’exequatur, avant que la Cour de Cassation ne prenne la position contraire. Toutes les
thèses et le droit étranger sont remarquablement analysés.

(Réf. 34563) Prix 60 €
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LACHAU (Charles) et DAGUIN (Christian), DE L’EXÉCUTION DES
JUGEMENTS ÉTRANGERS D’APRÈS LA JURISPRUDENCE FRANÇAISE
AVEC LE TEXTE DES PRINCIPAUX ARRÊTS ET JUGEMENTS, Paris, Larose &
Forcel 1889, in-8, demi-veau bordeaux, tit. doré sur dos lisse orné de triples filets dorés,
(dos lég. frotté), bon état, intérieur frais, XX-240 p.

(Grandin II, P. 142 pour une éd. postérieure). Thèse intéressante prenant partie en
faveur de l’autorité de chose jugée des jugements étrangers, y compris non revêtus de
l’exequatur, avant que la Cour de Cassation ne prenne la position contraire. Toutes les
thèses et le droit étranger sont remarquablement analysés.

(Réf. 37056) Prix 60 €

LACHAU (Charles), DE LA COMPÉTENCE DES TRIBUNAUX FRANÇAIS À
L’ÉGARD DES ÉTRANGERS EN MATIÈRE CIVILE ET COMMERCIALE
D’APRÈS LA JURISPRUDENCE FRANÇAISE AVEC LE TEXTE DES
PRINCIPAUX ARRÊTS ET JUGEMENTS, Paris, Larose & Forcel 1893, in-8,
demi-basane noire, tit. sur pc. noire et filets soulignant dorés, couv. en skyvertex, (1er ff.
détaché), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de
Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de
bibliothèque], XXXVIII-470 p.

(Réf. 34470) Prix 80 €

LACHAU (Charles), DE LA COMPÉTENCE DES TRIBUNAUX FRANÇAIS À
L’ÉGARD DES ÉTRANGERS EN MATIÈRE CIVILE ET COMMERCIALE
D’APRÈS LA JURISPRUDENCE FRANÇAISE AVEC LE TEXTE DES
PRINCIPAUX ARRÊTS ET JUGEMENTS, Paris, Larose & Forcel 1893, in-8,
demi-chagrin noir, tit. encadré d’un filet doré, dos à 5 faux nerfs, (coiffes et coupes frottés
avec des mq., surtout aux coins, dos frotté avec de fortes épidermures, premiers et
derniers feuillets se détachant), intérieur frais, XXXVII-468 p.

(Réf. 41860) Prix 80 €

LACOINTA (Jules), CODE PÉNAL D’ITALIE 30 JUIN 1889, traduit annoté et
précédé d’une introduction, Paris, Imprimerie Nationale 1840, in-8, br., non coupé, (1re
de couv. détachée), CXII-268 p.

(Réf. 30784) Prix 50 €
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LACOSTE LAREYMONDIE (Jean de), LE CONTRAT D’APPRENTISSAGE,
Étude de la législation française, Faculté de droit de Poitiers, Niort, G. Glouzot 1906,
in-8, br., (défraîchi, petits accrocs en couv.), XII-156 p.

(Réf. 28287) Prix 30 €

LACOUR (Léon) et BOUTERON (Jacques), PRÉCIS DE DROIT COMMERCIAL,
3ème éd. refondue et mise au courant de la législation et de la jurisprudence au 31
décembre 1924
t. I : Actes de commerce - Commerçants - Juridiction commerciale - Sociétés -
Contrats commerciaux : vente, gage, mandat, transport - Valeurs mobilières ;
t. II : Effets de commerce - Opérations de banque - Opérations de bourse - Faillite et
liquidation judiciaire ;
SUPPLÉMENT aux t. I & II, 3èm  éd., à jour au 1er août 1928, Paris, Dalloz 1925 /
1929, 5 vol. in-8, demi-toile anthracite, tit. & tom. dorés, filets soulignant dorés, tr.
mouchetées ( tr. et coins très lég. frottés, rares rousseurs et annotations), int. frais, très bon
état.

Publié pour la première fois en 1911, le précis ici présenté a constitué pour des
générations d’étudiants, le successeur du manuel de Lyon-Caen. Nous présentons ici les
2 premiers volumes consacrés à l’exposé "essentiellement doctrinal", selon les termes de
l’auteur, et ayant été conçu de manière distinct des 2 derniers (absents dans notre
exemplaire) qui sont un recueil de jurisprudence commentée. Ripert souligne dans son
traité de droit commercial qu’il faut placer cet ouvrage au titre des grands traités
classiques.

(Réf. 44446) Prix 160 €

LACOUR (Léon), PRÉCIS DE DROIT COMMERCIAL, coll. Petits précis Dalloz,
Paris, Dalloz 1926, in-12, br., (jauni, accroc en couv.), VIII-444 p.

Première édition du "Petit précis" qui constitue un abrégé du Précis en 4 vol. (v. supra)
dont l’un des intérêts majeurs tient à ce qu’il constitue un rare exemple en belle condition
de la première génération de ces " Petits précis Dalloz" dont on connaît le succès et la
postérité.

(Réf. 28970) Prix 30 €

LACOUR (Léon), PRÉCIS DE DROIT COMMERCIAL, Paris, Dalloz 1926, in-12,
br., (couv. lég. fanée), intérieur frais, VIII-442 p.

Première édition du "Petit précis" qui constitue un abrégé du Précis en 4 vol. dont l’un
des intérêts majeurs tient à ce qu’il constitue un rare exemple en belle condition de la
première génération de ces " Petits précis Dalloz" dont on connaît le succès et la
postérité.

(Réf. 42761) Prix 30 €
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LACOUR (Léon), PRÉCIS DE DROIT COMMERCIAL, 7ème éd. par L. Julliot de
la Morandière, coll. Petits précis Dalloz, Paris, Dalloz 1938, in-12, br., bon état, 524 p.

(Réf. 28397) Prix 30 €

LACOUR (Léon), PRÉCIS DE DROIT COMMERCIAL, 7ème éd. par L. Julliot de
la Morandière, avec Addendum de mise à jour au premier septembre 1941, coll.
Petits précis Dalloz, Paris, Dalloz 1938-1941, in-12, demi-veau marine à coins, dos lisse
orné, tit. doré, (rel. en mauvais état déformée par l’humidité, papier gaufré, moisissures
sur les gardes), 524-44 p.

(Réf. 28558) Prix 40 €

LACOUR-GAYET (Jacques), PLATON ET L’ÉCONOMIE DIRIGÉE, Paris, s. éd.
1945, in-8, br., bon état, ENVOI DE L’AUTEUR À PIERRE LAROQUE, 46 p.

(Réf. 29147) Prix 30 €

LACUISINE (Elisabeth François de), DE L’ADMINISTRATION DE LA JUSTICE
CRIMINELLE EN FRANCE DEPUIS LA RÉFORME DE LA LÉGISLATION, Des
changements à introduire dans cette législation, avec des observations sur le droit de
grâce et les diverses fonctions publiques près les cours d’assises, Paris / Dijon, Joubert
/ Lagier 1841, in-8, br., non massicoté, non coupé, (couv. fanée), intérieur frais, 206 p.

Texte sévère qui conteste la libéralisation du Code pénal organisée par la loi de 1832 et,
plus fondamentalement, les premiers éléments de la sociologie pénale et de la
criminologie : "Au lieu de cette horreur du crime si profondément enracinée dans nos
mœurs une pitié désordonnée pour les coupables et une indifférence froide pour la
victime ont en quelque sorte altéré le caractère national et mit l’ordre en péril". Le
propos se dirige également contre les avocats : "Couvrir d’un patronage irréfléchi tous
les crimes et tous les intérêts, prostituer pour sauver les plus coupables hommes, des
artifices de la parole, du mensonge et de la mauvaise foi, ou bien peut-être dans un
commerce mystérieux des relations subalternes mendiant honteusement la défense et la
faire entrer dans la composition d’un lucre prématuré…" tous accents qui ne sont pas
absolument étrangers à certains discours contemporains.

(Réf. 36020) Prix 60 €
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LADREIT DE LACHARRIERE (Guy), L’IDÉE FÉDÉRALE EN RUSSIE DE
RIOURIK À STALINE (862-1945), Préface de M. Georges Scelle, Paris, A. Pedone
1945, in-8, br., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. lég. fanée, dos abîmé, table
détachée), VII-196 p.

Très rare thèse de l’auteur dirigée par Georges Scelle.
(Réf. 37896) Prix 90 €

LAFERRIÈRE (Firmin), ESSAIS SUR L’HISTOIRE DU DROIT FRANÇAIS
DEPUIS LES TEMPS ANCIENS JUSQU’À NOS JOURS Y COMPRIS LE DROIT
PUBLIC ET PRIVÉ DE LA RÉVOLUTION FRANÇAISE, 2ème éd. corrigée et
augmentée, Paris, Guillaumin & Cie 1859, 2 vol. in-8, br., non rogné, (couv. fanée et
lég. tachée, des rousseurs), VII-444 / 444 p.

(Réf. 42418) Prix 180 €

LAFERRIÈRE (Julien), COURS DE LÉGISLATION FINANCIÈRE, Licence 3ème
année 1945-1946, Paris, Les cours de droit 1946, polycopié br., (fin de la table
manquante (après la p. 330), nombreuses soulignures de couleurs, fané), 480 p.

Le manuel de finances de Laferrière et Waline est issu des cours professés par chacun de
ces auteurs à l’Université. Nous avons ici celui du premier de ces auteurs, pour
l’essentiel consacré à la théorie de l’impôt (notion de l’impôt, problèmes généraux de
l’impôt, théorie des impôts français).

(Réf. 24965) Prix 80 €

LAFERRIÈRE (Julien), MANUEL DE DROIT CONSTITUTIONNEL, 2ème éd.,
Paris, Domat Montchrestien 1947, in-8, br., bon état, XIX-1112 p.

Peut-être un peu perdu de vue, parce qu’il ne connut pas la postérité éditoriale d’autres
manuels, celui de Laferrière présente cependant l’intérêt majeur d’être une des lectures
les plus fines de la Constitution de 1946, avant que les débats qui l’entourent ne soient
obscurcis par une pratique qui a conduit à la dévaloriser. Texte rare présenté ici dans sa
dernière édition.

(Réf. 43949) Prix 180 €
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LAFON DE FONGAUFIER (Étienne), Droit romain : DE L’ORIGINE & DU
DOMICILE ; droit français : DU DOMICILE, Faculté de droit de Bordeaux, Paris,
Émile Crugy 1880, in-8, demi-chagrin noir, dos à nerfs, tit. doré, ENVOI DE
L’AUTEUR, (couv. frottée), bon état, 280 p.

Thèse dans laquelle on notera en particulier un intéressant chapitre consacré au domicile
des étrangers et d’une manière plus générale, au domicile en droit international privé.

(Réf. 24980) Prix 45 €

LAFORCE (Adrien), LA PROCÉDURE EN TABLEAUX SYNOPTIQUES,
Beaugency, René Duguet 1929, in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. dorés sur dos à 5
nerfs, filets soulignants dorés, (mors, coiffes et nerfs frottés), intérieur frais, 450 p.

(Réf. 39766) Prix 30 €

LAGARDE (Maurice) et MÉJANÈS (Louis), TRAITÉ FORMULAIRE DE LA
FAILLITE ET DU RÉGLEMENT JUDICIAIRE, DÉCRET-LOI DU 20 MAI 1955,
Paris, L.G.D.J. 1956, in-8, br., non massicoté, int. frais, (lég. jauni), 368 p.

(Réf. 29769) Prix 70 €

LAGARDE (Maurice) et MÉJANÈS (Louis), TRAITÉ FORMULAIRE DE LA
FAILLITE ET DU RÈGLEMENT JUDICIAIRE, DÉCRET-LOI DU 20 MAI 1955,
Paris, L.G.D.J. 1956 / 1959, 1+1 vol. in-8, br., non massicoté, (couv. fanée), int. frais,
368 p.

(Réf. 44427) Prix 60 €
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LAGRAVE (Lucien), LE FORFAIT EN MATIÈRE D’ENTREPRISE PRIVÉE,
Paris, Sirey 1929, in-18, br., non rogné, (fané), 130 p.

(Réf. 14241) Prix 50 €

LAGRAVE (Lucien), LE FORFAIT EN MATIÈRE D’ENTREPRISE PRIVÉE,
Étude juridique et pratique, Paris, Sirey 1929, petit in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur
dos à 5 nerfs avec filets soulignants, bon état, 130 p.

(Réf. 39609) Prix 25 €

LAGRÉNÉE (Jacques), LE PROBLÈME MONÉTAIRE EN FRANCE APRÈS LES
GUERRES DE 1870-1871 ET 1914-1918, Paris, P.U.F. 1923, in-8, br., (passé, papier
fragile, qq. annotations au crayon), 188 p.

(Réf. 24319) Prix 45 €

LAIGNEL-LAVASTINE (Maxime) et STANCIU (Vasile-Vasile), PRÉCIS DE
CRIMINOLOGIE, Bibl. scientifique, Paris, Payot 1950, in-8, br., (fané, jauni,
soulignures), 282 p.

Ouvrage fondateur de la nouvelle école de criminologe.
(Réf. 18185) Prix 50 €
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LAINVILLE (Robert), DES MODIFICATIONS AUX CONCESSIONS DE
TRAVAUX PUBLICS EN COURS D’EXÉCUTION, Paris, Sirey 1914, in-8, br., non
coupé, (petits accrocs au dos), 131 p.

(Réf. 20911) Prix 50 €

LALANDE (Henri de) & COUTURIER (Abel), TRAITÉ THÉORIQUE ET
PRATIQUE DU CONTRAT D’ASSURANCE CONTRE L’INCENDIE D’APRÈS
LA DOCTRINE ET LA JURISPRUDENCE, Paris, Ernest Thorin 1886, in-8,
demi-basane grenat, tit doré sur dos lisse, décor de fleurons soulignés de filets à froid et
roulettes dorées, (coiffes accidentées, mors marqués, plats et coupes frottés avec de forts
mq., 1 feuillet détaché et abîmé), VIII-746 p.

Au-delà de l’étude de l’assurance contre l’incendie c’est plus généralement au régime
des assurances dommages que s’attelle le présent ouvrage. Un ouvrage rare et
recherché.

(Réf. 41095) Prix 60 €

LALOU (Henri), BARTHÉLÉMY TERRAT, Paris 1912, in-8, br., portrait de l’auteur,
dédicace séparée de Mme Terrat, un feuillet en fin d’ouvrage, (non massicoté), bon état,
X - 214 p.

Cette biographie de B. Terrat par H. Lalou est particulièrement intéressante pour ce qui
concerne ses postes à la Faculté libre de Droit de l’Institut catholique de Paris.

(Réf. 29690) Prix 40 €

LALOU (Henri), LA PRATIQUE DE L’INVENTAIRE DANS LES RÉGIMES DE
COMMUNAUTÉ DEPUIS LA LOI DU 29 AVRIL 1924, Paris, Dalloz 1925, in-8, br.,
(couv. fanée avec petits manques), 48 p.

(Réf. 20553) Prix 25 €
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LALOU (Henri), LA RESPONSABILITÉ CIVILE, PRINCIPES ÉLÉMENTAIRES
ET APPLICATIONS PRATIQUES, Paris, 1928 1928, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré
sur dos lisse orné de fers à froid et d’initiales dorées en bas du dos “A. T.”, impression de
l’index alphabétique sur papier vert, bon état, VIII-479 p.

Classique et très bon traité entièrement consacré à la responsabilité civile extrêmement
méthodique et très complet. On peut noter une partie très substantielle sur la
responsabilité des personnes publiques devant le juge judiciaire. Il donne un aperçu
extrêmement complet de la jurisprudence dans cette matière généralement peu connue
des publicistes.

(Réf. 33835) Prix 60 €

LALOU (Henri), TRAITÉ PRATIQUE DE LA RESPONSABILITÉ CIVILE,
4ème éd., Paris, Dalloz 1949, grand in-16, br., non massicoté, (broch. cassée, petits
accrocs en couv., dernières de couv. manquante, petits manques au dos), VII-1022 p.

Classique et très bon traité entièrement consacré à la responsabilité civile extrêmement
méthodique et très complet. On peut noter une partie très substantielle sur la
responsabilité des personnes publiques devant le juge judiciaire. Il donne un aperçu
extrêmement complet de la jurisprudence dans cette matière généralement peu connue
des publicistes.

(Réf. 27579) Prix 40 €

LALOU (Henri), TRAITÉ PRATIQUE DE LA RESPONSABILITÉ CIVILE,
4ème éd. entièrement refondue et mise à jour, Paris, Dalloz 1949, in-8, demi-chagrin
noir, tit. doré sur dos à 5 faux nerfs, (coupes frottées avec de petits mq.), intérieur frais,
VII-1022 p.

Traité entièrement consacré à la responsabilité civile extrêmement méthodique et très
complet. On peut noter une partie très substantielle sur la responsabilité des personnes
publiques devant le juge judiciaire. Il donne un aperçu extrêmement complet de la
jurisprudence dans cette matière généralement peu connue des publicistes.

(Réf. 41092) Prix 60 €

LAMARTINE (Alphonse de), ŒUVRES DE M. A. DE LAMARTINE : LE PASSÉ,
LE PRÉSENT, L’AVENIR DE LA RÉPUBLIQUE, coll. Le conseiller du Peuple,
Paris, Conseiller du Peuple 1850, in-8, demi-veau vert d’époque, tit. doré sur dos lisse
orné de triples filets dorés, (coiffes accidentées et qq. épidermures au dos, coupes et coins
frottés avec mq., qq. rousseurs), 266 p.

Fondamental ouvrage d’Alphonse de Lamartine publié peu après son échec dans
l’élection du Président de la IIème République dans lequel il décrit le système
constitutionnel mis en place, le compare aux constitutions révolutionnaires antérieures et
en vante les mérites. Il analyse également le système politique et financier (il étudie
notamment la théorie de l’impôt progressif) et consacre de riches pages à l’étude de
l’organisation du suffrage universel. Rare E.O.

(Réf. 41289) Prix 160 €
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LAMARTINE, PRÉSIDENT DE LA RÉPUBLIQUE, Paris, Lévy circa 1848, 1 f. avec
un dessin de Lamartine sur la première p., 4 p.

(Réf. 8468) Prix 40 €

LAMBERT (Jacques), LA RÈGLE CATONIENNE, Paris, Marcel Giard 1925, in-8,
br., (broch. fragile, couv. et tr. salies), 220 p.

(Réf. 20530) Prix 45 €

[LAMBERTINI (Prospero)], BENEDICTI XIV PONT MAX DE SYNODO
DIŒCESANA Libri octo, ss lieu, Ferrariæ 1753, in-4, pl. veau raciné fauve, tit. doré sur
pc. brune, dos à 5 nerfs ornés de fleurons, dentelles et filets dorés encadrant les caissons et
dentelles dorées sur les nerfs, tr. rouges, cul-de-lampe, bandeaux et lettrines, (1er plat lég.
taché, 2ème plat lég. épidermuré, ptt accrocs au dos, coupes et coins émoussés avec mq.
au coin inf. du 1er plat, mouillures marginales sur les premiers ff.), bon état malgré les
défauts, [12 ff.]-648 p.

Nous présentons ici une des publications les plus importantes du synode diocésain de
Benoît XIV. En effet le livre 8 consacre une large part au droit des obligations et au droit
de la vente. Benoit XIV - P. Lambertini - s’oppose avec fermeté aux théories en vigueur,
notamment celles de Calvin, Ch. Dumoulin ou Saumaise, pour réaffirmer ce qu’il écrivait
3 années plus tôt dans son Encyclique “Vix pervennit”. Il fut considéré comme l’un des
plus grands savants parmi les papes, et il écrivit abondamment avant et après son
élection à la papauté. De Synodo Dioecesana, demeure un des plus importants travaux
modernes du droit canonique, en particulier, en raison de sa grande influence. Il est
souvent considéré comme une adaptation de l’administration diocésaine du droit
ecclésiastique général. Très rare.
Manque à Cujas et à la BNF

(Réf. 34175) Prix 310 €

LAMÉ FLEURY (E.) et SARRUT (Louis), CODE ANNOTÉ DES CHEMINS DE
FER EN EXPLOITATION ou RECUEIL MÉTHODIQUE ET
CHRONOLOGIQUE DES LOIS (…) annoté par (…) et continué par (…), 4ème éd.,
Paris, Chaix / Larose 1905, in-8, demi-chagrin brun, dos à nerfs orné, tit. doré, (accroc à
la coiffe sup., coins sup. émoussés, rousseurs), VIII-1211 p.

(Réf. 10294) Prix 60 €
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LAMY (L.), MANUEL PRATIQUE DES TRANSPORTS PAR CHEMINS DE FER
- VOYAGEURS, MARCHANDISES ET OBJETS DE TOUTE NATURE, 11ème éd.,
Paris, Ligue de défense contre les chemins de fer 1929, in-8, br., non massicoté, ENVOI
DE L’AUTEUR, (couv. lég. tachée), intérieur très frais, [Cet ouvrage provient de la
bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la
Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], [5 ff.]-494 p.

Méticuleux recueil de textes et de jurisprudence sur la question.
(Réf. 34485) Prix 35 €

LAMY (René), LA PROPOSITION ODIN, OU LE REMÈDE PIRE QUE LE MAL,
Paris, Ligue de défense contre les chemins de fer 1934, in-8, br., (décollé de la couv., par.
III manquant), 91 p.

Texte très intéressant sur une proposition de loi visant à limiter l’activité
des agents d’affaires touchant des rémunérations au pourcentage pour la
résolution de litiges

(Réf. 12918) Prix 25 €

LANGE (François), LA NOUVELLE PRATIQUE CIVILE, CRIMINELLE ET
BÉNÉFICIALE, ou LE NOUVEAU PRATICIEN FRANÇOIS, Réformé suivant les
nouvelles Ordonnances, Avec un Traité du Droits d’Indult, & un Traité de la
Juridiction Ecclésiastique, trouvez dans les Manuscrits de l’Auteur. Et un nouveau
Style des Lettres de la Chancellerie, suivant l’usage qui se pratique à présent, par M.
Pimont, Conseiller Rapporteur Référendaire en la même Chancellerie. 5ème éd.,
augmentée de Notes en differens endroits, Dédié à M. Talon, Paris, Jean Guignard
1692, in-4, plein veau brun, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs richement orné de
fleurons, dentelles et filets encadrants dorés, une roulette soulignant les coupes, (rel. très
abîmée, avec de nb. épidermures, les coiffes arrachées, tranchefiles cassés, plats et coupes
frottés, coins rognés, qq. cahiers s’échappent de la rel., qq. rousseurs et nb. mouillures
claires), exemplaire de travail, [6 ff.]-624-440-[42 ff.].

(Dupin n° 1174). Ce texte est certainement le plus connu et le plus consulté des
"praticiens" c’est à dire de ces ouvrages à caractère pratique sur l’organisation
judiciaire la procédure et le fond du droit. Il offre l’intérêt d’être présenté par questions
et réponses et être d’une grande clarté d’exposition. Il contient en outre des
développements substantiels sur le droit pénal avec des passages développés sur la
procédure (torture, galère…). Il a connu d’abondantes éditions jusqu’en 1755.

(Réf. 41607) Prix 50 €
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LANGE (François), LA NOUVELLE PRATIQUE CIVILE, CRIMINELLE ET
BENEFICIALE, OU LE NOUVEAU PRATICIEN FRANÇOIS, réformé suivant les
nouvelles Ordonnances, par feu M. LANGE. Avec un traité du DROIT D’INDULT,
& un traité de la JURISDICTION ECCLÉSIASTIQUE, trouvez dans les manuscrits
de l’auteur. Et un nouveau Stile des Lettres de la Chancellerie, suivant l’usage qui se
pratique à présent : par M. PIMONT, Conseiller Rapporteur Référendaire en la
même Chancellerie. Augmentée depuis la mort de l’Auteur en différens endroits. On
a inséré à la fin differents Modèles de Requêtes & Écritures d’Avocats. Dédiée à
M. TALON, Président en la cour de Parlement, 11ème éd., Paris, Jean & Michel
Guignard 1717, 2 t. en 1 vol. in-4, basane brune de l’époque, dos à nerfs orné, tit. doré sur
pc. en maroquin bordeaux, tr. jaspées, tit. rouge et noir, vignettes et lettrines, (plats
frottés, mors intérieurs fendus, accrocs aux coiffes, petits manques aux coins et aux
coupes inf., gardes défraîchies; la p. et tit. comporte une note manuscrite en marge
intérieure sur les rigueurs de l’hiver 1764; lég. acidification du papier en fin de vol.,
annotations manuscrites en marge, 1 f. partiellement déboîtée en fin de vol.), (5 f.)- 464 /
396 p.

(Dupin n° 1174). Ce texte est certainement le plus connu et le plus consulté des
"praticiens" c’est-à-dire de ces ouvrages à caractère pratique sur l’organisation
judiciaire la procédure et le fond du droit. Il offre l’intérêt d’être présenté par questions
et réponses et être d’une grande clarté d’exposition. Il contient en outre des
développements substantiels sur le droit pénal avec des passages développés sur la
procédure (torture, galère…). Il a connu d’abondantes éditions jusqu’en 1755.

(Réf. 27144) Prix 120 €

LANGE (François), LA NOUVELLE PRATIQUE CIVILE, CRIMINELLE ET
BENEFICIALE, OU LE NOUVEAU PRATICIEN FRANÇOIS, réformé suivant les
nouvelles Ordonnances, par feu M. LANGE. Avec un traité du DROIT D’INDULT,
& un traité de la JURISDICTION ECCLÉSIASTIQUE, trouvez dans les manuscrits
de l’auteur. Et un nouveau Stile des Lettres de la Chancellerie, suivant l’usage qui se
pratique à présent : par M. PIMONT, Conseiller Rapporteur Référendaire en la
même Chancellerie. Augmentée depuis la mort de l’Auteur en différents endroits.
On a inséré à la fin differents Modèles de Requêtes & Écritures d’Avocats. Dédiée à
M. TALON, Président en la cour de Parlement, 11ème éd., Paris, Jean & Michel
Guignard 1717, 2 t. en 1 vol. in-4, basane brune, dos à nerfs orné, tr. jaspées, vignettes et
lettrines, ex-libris en p. de tit., (plats frottés, épissures sur 2ème plat, mors sup. fendus, ors
passés, mq. la coiffe de tête et de queue, coins fortement émoussés avec mq. sur 6 cm2,
qq. piqures), exemplaire fatigué, (5 f.)- 464 / 396 p.

Ce texte est certainement le plus connu et le plus consulté des "praticiens" c’est à dire de
ces ouvrages à caractère pratique sur l’organisation judiciaire la procédure et le fond du
droit. Il offre l’intérêt d’être présenté par questions et réponses et être d’une grande
clarté d’exposition. Il contient en outre des développements substantiels sur le droit pénal
avec des passages développés sur la procédure (torture, galère…). Il a connu
d’abondantes éditions jusqu’en 1755. Dupin, réf. 1174.

(Réf. 31239) Prix 120 €

LANGE (François), LA NOUVELLE PRATIQUE CIVILE, CRIMINELLE ET
BENEFICIALE, OU LE NOUVEAU PRATICIEN FRANÇOIS, réformé suivant les
nouvelles Ordonnances, par feu M. LANGE. Avec un traité du DROIT D’INDULT,
& un traité de la JURISDICTION ECCLÉSIASTIQUE, trouvez dans les manuscrits
de l’auteur. Et un nouveau Stile des Lettres de la Chancellerie, suivant l’usage qui se
pratique à présent : par M. PIMONT, Conseiller Rapporteur Référendaire en la
même Chancellerie. Dédiée à M. TALON, Président en la cour de Parlement.
Corrigée & augmentée considérablement par M.*** ancien Avocat au Parlement,
avec des Formules de Prononciations en Matière Civile, criminelle & Bénéficiale,
dans toutes les Cours & Juridictions du Royaume, des Modèles d’Écritures d’Avocat
& les Édits,, Arrêts & Règlements qui ont été rendus sur ces Matières jusqu’à
présent, 14ème éd., Paris, Rollin 1741, 2 vol. in-4, pl. veau brun, tit. et tom. dorés sur pc.
bordeaux, dos à 5 nerfs richement décorés de dentelles et médaillons floraux dorés, tr.
rouge, p. de tit. bicolore, (plats frottés avec qq. épidermures, pc. de tit. et de tom.
manquantes et mors sup. fendu sur plus de 10 cm au tom. I, 3 coiffes accidentées dont 1
manquante avec sa tranchefile partiellement détachée, coupes et coins émoussés avec pt.
mq, p. de tit. à moitié déchirée du tom. I), malgré de très rares mouillures et piqûres,
intérieur très frais, [8 ff.]-968 p. /[7 ff.]-680-184-16 p.

Ce texte est certainement le plus connu et le plus consulté des "praticiens" c’est à dire de
ces ouvrages à caractère pratique sur l’organisation judiciaire la procédure et le fond du
droit. Il offre l’intérêt d’être présenté par questions et réponses et être d’une grande
clarté d’exposition. Il contient en outre des développements substantiels sur le droit pénal
avec des passages développés sur la procédure (torture, galère…). Il a connu
d’abondantes éditions jusqu’en 1755. Dupin, réf. 1174.

(Réf. 31503) Prix 170 €
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LANGLOIS, DE LA CONDITION DU FONDS PROVINCIAL, en droit romain, DU
RÔLE ET DES ATTRIBUTIONS DU CONSEIL DE FAMILLE, en droit français,
Paris, L. Larose et Forcel 1884, in-8, br., non coupé, (fané), 311 p.

(Réf. 10211) Prix 25 €

LANGLOIX (Simon-François), PRINCIPES GÉNÉRAUX DE LA COUTUME DE
PARIS, Où les articles du texte & les ordonnances qui y ont rapport sont rangés
dans un ordre méthodique pour en faciliter l’usage, 3ème éd. revue, corrigée &
augmentée, Paris, Prault père 1746, ptt in-8 [12,2 x 6,6 cm], pl. veau raciné fauve, tit.,
fleurons et filets encadrant dorés, dos à 4 nerfs, tr. jaspées, bandeaux et lettrines, ex-libris
manuscrit, (1 mors entièrement fendu, coiffe de tête absente, coiffe de queue lég.
accidentée, coins fortement émoussés avec mq., tableau p. 127 partiellement manquant),
intérieur frais, XVI-378 p.

Notaire au Châtelet, il a publié entre 1740 et 1746 ces Principes de la Coutume de Paris
où les solutions coutumières sont présentées sous une forme succincte et méthodique
suivant un plan qui préfigure celui du Code civil. Dupin, réf. 1267-9.

(Réf. 35745) Prix 120 €

LANGROD (Georges), SCIENCE ET ENSEIGNEMENT DE
L’ADMINISTRATION PUBLIQUE AUX ÉTATS-UNIS, Cahiers de la Fondation
nat. des sc. po. n° 59, Paris, Armand Colin 1954, in-8, br., (jauni), 185 p.

L’intérêt majeur de cet ouvrage tient à ce qu’il étudie les techniques d’administration aux
États-Unis au début du 20ème siècle et fournit ainsi de précieuses informations sur le
droit administratif et l’organisation administrative américaine à la date d’édition.

(Réf. 14147) Prix 30 €

LANJALLEY (Armand), RECUEIL DES MODIFICATIONS AU DÉCRET DU 31
MAI 1862 portant règlement général sur la comptabilité publique. Ière partie. Notes
explicatives — IIème partie. Texte du décret, avec addition des articles modifiés,
suivie d’une table analytique des matières, 2ème éd., Préface par Alfred blanche, Paris,
Berger-Levrault & Cie 1878, grand in-8, demi-basane fauve, tit. & tom. dorés sur pc. de
maroquin bordeaux et vert, dos à faux nefs ornés de filet à froid soulignant, (frottement,
qq. épidermures, coins et coupes émoussées avec lég. mq., papier jauni en marge, ), bon
état général, XXII-374 p.

(Réf. 43410) Prix 60 €
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LANJUINAIS (Jean-Denis), APPRÉCIATION DU PROJET DE LOI RELATIF
AUX TROIS CONCORDATS ; avec les articles des deux derniers Concordats, ceux
du projet de loi, et une revue des ouvrages sur les Concordats, 3ème éd., Paris,
Baudouin frères / Delaunay 1818, in-8, broch. d’attente, 64 p.

Sur le Concardat de 1817, Dupin écrit “ On ne peut rien lire de mieux sur ce sujet que la
notice suivante, faite par M. le comte Lanjuinais, et publiée à la suite de son Appréciation
du projet de loi relatif aux trois concordats” (réf. 27971). Très rare.

(Réf. 18299) Prix 120 €

LANJUINAIS (Jean-Denis), CONSTITUTIONS DE LA NATION FRANÇAISE,
AVEC UN ESSAI DE TRAITÉ HISTORIQUE ET POLITIQUE SUR LA
CHARTE, ET UN RECUEIL DE PIÈCES CORRÉLATIVES, Paris, De Baudouin
Frères 1819, 2 vol. in-8, demi-veau bordeaux, tit. & tom. dorés sur pc. de maroquin noir
avec frises dorées soulignantes, (dos insolé, verni craquelé, qq. épidermures, plats, coupes
et coins frottés avec lég. mq., rousseurs et piqûres, papier lég. acidifié), VIII-320-194 /
XV-565 p.

Texte majeur de l’histoire des idées de la doctrine constitutionnelle du XIXème siècle. Il
faut en particulier citer « L’essai de traité sur la Charte » qui forme le livre 3ème du t. I (p.
180 ss.). L’ouvrage contient une substantielle partie de recueils de textes de droit
constitutionnel matériel révolutionnaires et de la Restauration. Lanjuinais souligne
qu’elle a été mise au point par Bonnin, un des plus modernistes des administrativistes du
XIXème siècle, auteur de « Principes d’administration » en 1808 qui eurent une influence
profonde sur le droit administratif de la première moitié du XIXème siècle (Burdeau,
p. 119). (Manque à Berkeley, BNF 8-L2E-3, Harvard AUM 6991). Très rare et recherché.

(Réf. 43884) Prix 450 €

LAPEYRERE (Abraham), DÉCISIONS SOMMAIRES DU PALAIS, PAR ORDRE
ALPHABÉTIQUE, ILLUSTRÉES DE NOTES & DE PLUSIEURS ARRÊTS DE
LA COUR DE PARLEMENT DE BORDEAUX, 6ème éd. Revue, corrigée &
augmentée d’un grand nombre de Décisions & d’Arrêts recueillis des Mémoires de
plusieurs Illustres Sénateurs de ce Parlement, et à laquelle on a ajouté plusieurs
nouveaux Arrêts notables & une Table très ample de Mots & des Matières y
contenues., Bordeaux, Jean-Baptiste Lacornée 1749, in-folio, pl. veau fauve raciné, tit.
doré sur pc de maroquin bordeaux, dos à 6 nerfs ornés de fers dorés et de caissons avec
triple filets encadrant et fleurons dorés, tr. rouge, cul-de-lampe, bandeaux et lettrines,
impression en plusieurs polices et souvent en double colonne, (fortes épidermures, ors
passés sur plusieurs caissons, coiffe sup. accidentée), intérieur très frais, [4 ff.]-600 p.

Considérées à l’origine comme une simple compilation, ces Décisions furent, selon
Bernaudau (), “Le répertoire de jurisprudence locale le plus consulté dans le temps”, au
point qu’il en parut six éditions successives à Toulouse en 1689 et à Bordeaux jusqu’en
1807. L’avertissement de la présente édition nous explique en quelques mots le ton donné
à ce texte : “Cet auteur avait reconnu qu’il était plus utile, [...] de donner une résolution
prompte et succincte [...]. Ce goût singulier dans lequel il a écrit, ne devrait pas l’être
autant, puisque les Décisions du Palais n’étant autre chose que des maxismes, doivent
imiter les Loix, dont le stile doit être positif et concis”. Dernière édition XVIIIème.
Bibliographie : BNF, côte Tolbiac/F- 2164

(Réf. 33449) Prix 380 €
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LARCHER (Octave), LE DROIT FRANÇAIS, SES ORIGINES, SES RÈGLES
FONDAMENTALES, t. I : Le droit privé : Les sources du droit privé - Les
personnes et la famille - La propriété - Les droits de créance - Les successions et les
modes de disposer à titre gratuit ; t. II : Le droit privé : Le contrat de mariage et les
principaux contrats - Comment on défend ses droits ; Le droit pénal : Les origines
du droit pénal - Les infractions et les peines - La répression ; t. III : Droit
administratif : L’administration : Les autorités et les actes administratifs - La police
- L’agriculture - L’industrie - Le commerce - Les voies de communication - Les
travaux publics - Les cultes et l’enseignement - La force armée - Le domaine
national et les impôts ; t. IV : Droit administratif : L’administration locale, Le
département - La commune, Paris, Bloud & Barral [1898], 4 vol. in-8, demi-veau
grenat, tit. doré sur dos lisse orné de quadruple filets dorés, (coiffes frottées, ors lég.
passés, des rousseurs et des épidermures), [Cet ouvrage provient de l’Institut
Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur,
des marques de bibliothèque].

(Réf. 36570) Prix 150 €

LARCHER (Octave), LE DROIT FRANÇAIS, SES ORIGINES, SES RÈGLES
FONDAMENTALES, t. I : Le droit privé : Les sources du droit privé - Les
personnes et la famille - La propriété - Les droits de créance - Les successions et les
modes de disposer à titre gratuit ; t. II : Le droit privé : Le contrat de mariage et les
principaux contrats - Comment on défend ses droits ; Le droit pénal : Les origines
du droit pénal - Les infractions et les peines - La répression ; t. III : Droit
administratif : L’administration : Les autorités et les actes administratifs - La police
- L’agriculture - L’industrie - Le commerce - Les voies de communication - Les
travaux publics - Les cultes et l’enseignement - La force armée - Le domaine
national et les impôts ; t. IV : Droit administratif : L’administration locale, Le
département - La commune, Paris, Bloud & Barral [1898], 4 vol. in-8, br., (tous les vol.
sont débr., couv. abîmées, de nb. accrocs), exemplaire de travail parfaitement consultable
et lisible, [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut
revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur, des marques de
bibliothèque], X-484 / 454 / 468 / 452 p.

(Réf. 36595) Prix 120 €

LAROQUE (Pierre) [?] ou anonyme, LES GRANDS COURANTS D’OPINION
DANS L’ISLAM NORD-AFRICAIN, ss lieu, non édité 1937, 2 vol. DIN A4, agraf.,
(jauni), 81 p.

(Réf. 29365) Prix 45 €

LASKI (Harold-J.), GRAMMAIRE DE LA POLITIQUE, traduction de Marg. L.
Rocher, Bibl. de l’Inst. international de droit public, t. II, Paris, Libr. Delagrave 1933,
in-8, br., partiellement non coupé, assez bon état, 362 p.

Sous ce titre, il s’agit en réalité d’une étude de droit international public dont
Mirkine-Guetzevitch eut l’initiative de la faire traduire de l’anglais.

(Réf. 20417) Prix 70 €
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LASKI (Harold-J.), LE GOUVERNEMENT PARLEMENTAIRE EN
ANGLETERRE, Préface de Boris Mirkine-Guetzévitch et Marcel Prélot, traduction
française de Jacques Cadart et Jacqueline Prélot, Bibl. de la science politique, 3ème
série Les grandes formes politiques, Paris, P.U.F. 1950, in-8, demi-percaline bordeaux à
coins, tit. doré sur dos à 4 nerfs, filets dorés soulignants les coiffes, (coiffes lég.
affaissées, coupes frottées avec qq. petits mq.), intérieur frais, XX-300 p.

Ouvrage littéralement encensé par Donnedieu de Vabres dans la bibliographie de 16
pages qu’il rédigea à la RFSP en 1952 (n° 2, P. 752 et s.) et dans lequel il détricote toute
la pensée de l’auteur.

(Réf. 41392) Prix 60 €

LASKI (Harold J.), LE LIBÉRALISME EUROPÉEN DU MOYEN ÂGE À NOS
JOURS, Essai d’interprétation avec une conclusion inédite pour l’éd. française,
traduit de l’anglais par S. Martin-Chauffier et S. Fournier, coll. L’homme dans le
monde, Paris, Émile-Paul frères 1950, in-8, br., non rogné, (couv. fanée, intérieur frais),
296 p.

L’intérêt de ce livre est de « rétablir l’unité dans l’évolution de la pensée humaine en
proposant à l’homme d’aujourd’hui une tâche qui est non de détruire, mais de parfaire
l’accomplissement d’un idéal auquel depuis cinq siècles les générations pensantes ont
attaché leur raison de vivre ». (G. Burdeau, Revue Française de Science Po., n° 3/1951,
P. 398 et s.).

(Réf. 41443) Prix 70 €

LASKI (Harold J.), POLITICAL THOUGHT IN ENGLAND, Locke to Bentham,
coll. The Home University library of Modern knowledge, t. 121, New York / London,
Henry Holt and Company / Williams and Norgate 1920, in-8, rel. éd., tit. argenté sur dos
lisse, (nb. marques de bibl.), intérieur frais, 214 p.

(Réf. 42078) Prix 25 €

LASSALLE (Claude), LE FÉDÉRALISME DANS LA LOI FONDAMENTALE DE
LA RÉPUBLIQUE FÉDÉRALE ALLEMANDE, Paris, P.U.F. 1954, in-8, br., (couv
fanée), intérieur frais, 144 p.

La première partie es consacrée à La répartition des fonctions entre la Fédération et les
États-Membres ; la seconde à La répartition des moyens financiers entre la Fédération et
les États-Membres ; la troisième à L’influence des États-Membres sur la Fédération ; la
quatrième à L’influence de la Fédération sur les États-Membres et enfin la cinquième au
Règlement des litiges entre la Fédération et les États-Membres.

(Réf. 31579) Prix 40 €
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LATREILLE (Maurice), LE DÉLIT D’ABANDON DE FAMILLE, Paris, L.G.D.J.
1926, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants, bon état,
132 p.

(Réf. 39527) Prix 30 €

LATTRE (Jean-Michel de), LA MISE EN VALEUR DE L’ENSEMBLE
EURAFRICAIN FRANÇAIS ET LA PARTICIPATION DES CAPITAUX
ÉTRANGERS, Préface de Louis Armand, Paris, L.G.D.J. 1954, in-8, br., (couv. lég.
fanée), 166 p.

(Réf. 31143) Prix 50 €

LAUBADÈRE (André de), COURS DE DROIT CONSTITUTIONNEL ET
D’INSTITUTIONS POLITIQUES, Licence 1ère année, 1955-1956, Paris, Les cours de
droit 1956, polycopié rel. en pleine-toile verte, tit. doré sur pc. de maroquin grenat, bon
état hormis une p. de tit. fanée, 652 p.

Très rare cours de l’auteur et qui traite, dans une première partie, de la théorie générale
du droit constitutionnel (295 p.), dans une seconde, de l’Histoire des constitutions
françaises de 1789 à 1946 (95 p.) et, dans une troisième et dernière partie, de La
constitution française de 1946 (226 p.)

(Réf. 43974) Prix 75 €

LAUBIE (Joseph), LES ATTACHÉS COMMERCIAUX, Paris, L.G.D.J. 1907, in-8,
br., non rogné, (fané, jauni), 170 p.

(Réf. 12429) Prix 25 €
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LAUFENBURGER (Henry), FINANCES COMPARÉES : ÉTATS-UNIS, FRANCE,
GRANDE-BRETAGNE, SUISSE, U.R.S.S., 2ème éd. rentièrement refondue, Paris,
Sirey 1950, in-8, br., (couv. fragile), intérieur frais, X-352 p.

(Réf. 40616) Prix 100 €

LAUFENBURGER (Henry), TRAITÉ D’ÉCONOMIE ET DE LÉGISLATION
FINANCIÈRES : DETTE PUBLIQUE ET RICHESSE PRIVÉE, 3ème éd., Paris, Sirey
1948, in-8, br., non rogné, (couv. passée, 4ème de couv. détachée, des passages soulignés),
268 p.

Fascicule autonome tiré de son traité et consacré exclusivement à la dette public.
L’auteur traite les trois parties suivantes : La technique du crédit publique ; Dette public
et circulation ; Dette publique et répartition.

(Réf. 41163) Prix 30 €

LAURAT (Lucien) et POMMERAT (Marcelle), LE DRAME ÉCONOMIQUE ET
MONÉTAIRE FRANÇAIS DEPUIS LA LIBÉRATION, Paris, Les Iles d’Or 1953,
in-8, br., (couv. lég. fanée), bon état, 285 p.

(Réf. 44434) Prix 25 €

LAURÉ (Maurice), RÉVOLUTION, DERNIÈRE CHANCE DE LA FRANCE, Paris,
P.U.F. 1954, in-8, br., (couv. tachée), 205 p.

(Réf. 12138) Prix 70 €
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LAURENT-BAILLY, LE DIVORCE ET LA SÉPARATION DE CORPS EN
FRANCE ET À L’ÉTRANGER, ET DES ÉTRANGERS EN FRANCE, Causes -
Procédures - Effets, Étude de droit international et de législation comparée suivie
d’un examen des travaux de l’Institut de droit international et de la Conférence de
La Haye en vue d’une solution unique, Préface de M. D’Estournelles de Constant,
lettre de Me Henri Robert, Paris, Marchal et Billard [1910], in-8, demi-chagrin noir, tit.
doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants, (coiffes et nerfs frottés), intérieur frais,
XXXVI-840 p.

(Réf. 39718) Prix 30 €

LAURIN (Auguste), COURS ÉLÉMENTAIRE DE DROIT COMMERCIAL
contenant toutes les matières du code de commerce et des lois postérieures exposées
dans un ordre méthodique, Paris, L. Larose et Forcel 1888, in-8, demi-basane
aubergine, tit. doré sur dos lisse orné de triple filets dorés encadrant, (plats et coupes lég.
frottés), VII-728 p.

Ouvrage qui s’attache principalement à comparer le droit commercial avec la
jurisprudence civile en matière de commerce (acte du commerce et commerçant) et en
droit maritime (armement, transport et contrats). Dernière édition en 1890.

(Réf. 35844) Prix 60 €

LAUTOUR (Louis), LOIS PÉNALES SPÉCIALES avec l’indication sommaire de la
Doctrine et de la Jurisprudence, Nouvelle édition avec un SUPPLÉMENT par
Charles MARCY, coll. Code Usuel d’Audience, t. II, Paris, A. Pédone 1903, in-8,
demi-chagrin noir, tit. et filet encadrant dorés sur dos à 5 nerfs, reliure au chiffre “1903”,
(plats et dos frottés, p. de tit. coupée au coin sup.), intérieur frais, 622 p.

Cet ouvrage vaut principalement par sa présentation sous la forme d’un dictionnaire,
non pas par article, mais par thème.

(Réf. 36775) Prix 40 €

LAÛX (Georges), LES DROITS - Pensions - Soins - Emplois réservés - DES
VICTIMES DE LA GUERRE militaires et civiles et des veuves, orphelins et
ascendants. Anciens militaires - F.F.L. - F.F.I. - Armée secrète de la Résistance -
Civils blessés et malades - Prisonniers - Déportés politiques et raciaux et du S.T.O., à
jour au 1er octobre 1948, Paris, Berger-Levrault 1948, in-8, br., (jauni, petit accroc au
dos), 304 p.

(Réf. 28853) Prix 35 €
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LAVELEYE (Émile de), LE SOCIALISME CONTEMPORAIN, 5ème éd. augmentée
d’une Préface nouvelle et de deux chapitres sur le Socialisme en Angleterre et l’État
et l’Individu, Paris, Félix Alcan 1890, in-12, demi-basane verte, tit. doré sur dos à 5 nerfs
orné de filets et fers à froid et dorés, (dos insolé, coiffes et coupes frottées avec de petits
mq., rares soulignures et annotations au crayon), intérieur frais, LII-416 p.

« Le Kathedersozialismus dans les pays francophones me semble surtout représenté à a
fin du XIXème siècle par trois sociologues belges réputés : Émile de Laveleye (de Liège),
Hector Denis et Guillaume de Greef (de Bruxelles). Émile de Laveleye dans les années
1880 a lu Karl Marx attentivement, mieux que quiconque dans les universités
francophones. Il en rejette les théories qu’il juge trop “spéculatives”. Dans son
Socialisme contemporain, ouvrage érudit mainte fois réédité, il accorde autant de place
et d’intérêt à Lassalle, à Colins, à Schäffle dont il n’endosse pas plus du reste les
théories. Ce n’est qu'à Bakounine, “apôtre de la destruction universelle”, que Laveleye
oppose un non possumus horrifié. Il est très au courant du “socialisme professoral”
allemand, auquel cependant il ne s’identifie pas non plus personnellement. Il cite Nasse,
Schmoller, Brentano, Schönberg, Rössler, Dühring, Wagner, Schäffle, Cohn, von Schehl,
Samter : leur pensée trouve sa source dans « le désir de voir régner plus d’égalité parmi
les hommes et la conviction que cet idéal ne peut être réalisé que par l’intervention du
législateur. De fait, ces universitaires ont rocuré les arguments théoriques en faveur
d’une extension indéfinie de l’État-providence et, hostile au socialisem révolutionnaire,
ils n’ont guère été appréciés des libéraux de pure doctrine.
L’intérêt que Laveleye témoigne aux socialismes est loin de l’approbation, mais il est
sans malveillance. Il apporte au mouvement ouvrier deux cautions essentielles : 1. Le
reconnaissance de la légitimité de principe de l’idée socialiste et la de son fatal
développement dans la dynamique démocratique. 2. Une histoire des régimes de
propriété qui montre la relativité historique de la propriété capitaliste et rend
“défendables” dans la science officielle certaines thèses collectivistes. » (Marc Angenot,
Rhétorique de l’anti-socialisme : essai d’histoire discursive, 1830-1917, Presse de
l’Université de Laval, 2004, P. 61 et s.).

(Réf. 41389) Prix 80 €

LAVERGNE (Bernard), LA CHIMÈRE DE « L’EUROPE UNIE », Paris, L’année
politique et économique - Lib. de Médicis 1952, in-8, br., non rogné, (couv. fanée avec ptt
accrocs), intérieur frais, 120 p.

cet auteur, professeur d’économie, nous livre ici une sorte de pamphlet contre la
construction européenne dans son ensemble.

(Réf. 41470) Prix 35 €

LAVERGNE (Bernard), SUFFRAGE UNIVERSEL ET AUTORITÉ DE L’ÉTAT,
LEUR CONCILIATION EFFECTIVE PAR LE PLURALISME ÉLECTORAL,
Paris, P.U.F. 1949, in-8, br., non rogné, (fané, jauni, déchir. en couverture), ENVOI DE
L’AUTEUR, 176 p.

(Réf. 12136) Prix 70 €

330



LAZARESCO (Alexandre-Émile), DES DROITS DU CONJOINT SURVIVANT,
Paris, Jouve et Cie 1917, in-8, br., (couv. fanée), 198 p.

(Réf. 12824) Prix 30 €

LE BARON (Félix-Amédée), LE CODE DES ÉTRANGERS OU RECUEIL DES
LOIS ET DE LA JURISPRUDENCE ANGLAISE CONCERNANT LES
ÉTRANGERS DANS LE ROYAUME-UNI DE LA GRANDE-BRETAGNE ET
D’IRLANDE, ET TOUS LES AUTRES DOMAINES BRETONS, Londres / Paris,
Firmin Didot Frères 1849, in-8, demi-veau vert d’époque style Louis-Philippe, tit. sur dos
lisse avec dentelles et filets dorés, tr. marbrées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque
des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des
Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], VI-512 p.

Intéressant ouvrage, étudiant le régime juridique applicable aux étrangers et qui
détermine l’ensemble des lois qui leur sont applicables. Le chapitre premier est un essai
historique sur cette matière. C’est naturellement un texte utile également en droit
international privé.

(Réf. 34560) Prix 80 €

LE BARRIER (Alexandre), ACTE PUBLIC POUR LA LICENCE. Droit romain :
DE MILITARI TESTAMENTO Dig. Liv. XXIX Tit. 1 Cod. Liv. VI Tit. XXI, Instit.
liv. II, Tit. XI ; droit français : DES RÈGLES PARTICULIÈRES SUR LA FORME
DE CERTAINS TESTAMENTS, Code civil (art. 981 - 1001), Faculté de droit de
Caen, Cherbourg, Ch. Syffert 1879, in-8, br., (fané), ENVOI DE L’AUTEUR À Me. LE
GRIN, 56 p.

(Réf. 19692) Prix 25 €

LE BÈGUE (Suzanne), ESSAI DE PSYCHOLOGIE DU DÉTENU, Paris, Bloud &
Gay 1950, in-8, br., non coupé, bon état, 132 p.

S. Le Bègue fut entre autres enseignante à l’école de Fresne, elle y accueillera l’ensemble
des surveillants-chefs.

(Réf. 37652) Prix 25 €
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LE BON (Gustave), LA RÉVOLUTION FRANÇAISE ET LA PSYCHOLOGIE
DES RÉVOLUTIONS, Paris, Ernest Flammarion 1925, in-8, br. non rogné, (mq. couv.
arrière, dos abîmé), intérieur frais, 328 p.

Il s’agit ici du dernier ouvrage (publié initialement en 1912) de ce célèbre sociologue qui
fut reconnu en particulier pour son analyse de la « psychologie des foules ».

(Réf. 41540) Prix 30 €

LE BRAS (Gabriel), DIVORCE ET SÉPARATION DE CORPS DANS LE MONDE
CONTEMPORAIN, 1ère partie : LES LÉGISLATIONS POSITIVES, avec la
collaboration de Marc Ancel, I - Europe, Paris, Sirey 1952, in-8, br., non coupé, (couv.
jaunie avec qq. petits accrocs), intérieur frais, XI-355 p.

Prolongeant le texte paru en 1938 sur le statut de la femme dans la société
contemporaine, cette étude sur le divorce et la séparation de corps. Le volume que nous
avons, consacré aux législations positives européennes est le seul paru.

(Réf. 43116) Prix 60 €

LE BRET (Cardin), RECUEIL D’AUCUNS PLAIDOYEZ FAITS EN LA COUR
DES AYDES, AVEC LES ARRESTS & REGLEMENS ADVENUS SUR ICEUX
ENSEMBLE. Vu plaidoyé dudit Seigneur, & arrest intervenu sur iceluy en la Cour
de parlement contre les enfants qui se marient sans le consentement de leurs pères &
mères, Paris, Martin Collet 1626, in-8, plein veau fauve moucheté d’époque, tit. doré sur
pc. de maroquin bordeaux, dos à 5 nerfs orné de fleurons, filets encadrant et frises dorés,
tranches rouges, (coiffes et dos lég. frottés), intérieur frais, bon état, [8 ff.]-292 p.

Cardin Le Bret est plus connu pour son expression de la théorie de la souveraineté
faisant du monarque un souverain absolu pouvant révoquer l’ensemble des lois,
coutumes ou privilèges antérieurement existants. Ce recueil de plaidoyers, paru 7 ans
avant le texte sur la souveraineté qui date de 1632 contient déjà à bien des égards des
éléments de cette doctrine. En effet, en tant qu’avocat général auprès de la Cour des
aides, Cardin a dû exposer les fondements du droit du roi de révoquer les privilèges, ou
les offices accordés par ses prédécesseurs. On soulignera à cet égard les plaidoyers 12,
19, 20, 44 et 45. Notons pour terminer le commencement du 12ème plaidoyer avec,
superbe expression du principe d’égalité devant la loi : "Comme le soleil se lève et se
couche pour tous en commun, et qu’un chacun participe également aux ténèbres, aussi
bien qu’à la lumière du monde ; ainsi doit-il être des lois d’un État, et est de raison
qu’elles distribuent également leurs charges aussi bien que leurs grâces à ceux qui leur
sont sujets ; pour ce que de cette égalité naît la concorde, de celle-ci la puissance et de la
puissance l’éternité des États et Empires ; comme au contraire de l’inégalité naît l’ennui,
de l’ennui la sédition et de celle-ci la guerre qui est le démon conjuré à la ruine des
Républiques."

(Réf. 36768) Prix 420 €
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[LE BRETON (Alexandre-André)], PIÈCES ORIGINALES ET PROCÉDURES DU
PROCÈS FAIT À ROBERT-FRANÇOIS DAMIENS, tant en la Prévôté de l’Hôtel
qu’en la Cour de Parlement, Paris, Pierre-Guillaume Simon 1757, in-4, reliure d’époque
pl. veau marbré, tit. doré sur pc. de maroquin bordeaux sur dos à 5 nerfs orné de dentelles
et fleurons encadrés de double filet dorés, triple filet doré encadrant les plats, tr. marbrées,
p. de tit. bicolore, cul-de-lampe, bandeau et lettrine, impression en double colonne, (plats
frottés avec lég. épidermure, coiffes manquantes, début de craquelure d’un mors, rares
piqûres), XLII-610-(2)-24 p.

Ouvrage de premier ordre constitué des minutes du procès de Damiens, qui marque, par
la précision des descriptions et l’horreur de la situation, un tournant décisif pour le droit
pénal et l’application des peines. Il s’agit du dernier écartelé de France. Ouvrage de
référence bien complet de la table publiée séparément.

(Réf. 33892) Prix 1200 €

[LE BRETON (Alexandre-André)], PIÈCES ORIGINALES ET PROCÉDURES DU
PROCÈS Fait à Robert-François DAMIENS, tant en la Prévôté de l’Hôtel, qu’en la
Cour de Parlement, Paris, Pierre-Guillaume Simon 1757, 4 vol. in-12, pl. veau fauve, tit.
et tom. sur pc. de maroquin bordeaux sur dos à 5 nerfs ornés de très fins motifs floraux,
dentelles et filets encadrants dorés, tr. rouges, roulette dorée sur les coupes, ex-libris
manuscrit en garde, (fortes épidermures, 2 coiffes de tête et 2 de queue accidentées, 4 pc.
de tom. manquantes, coupes et coins émoussés avec mq. aux coins, tranche latérale du t.
II tachée, mors fendillés aux t. II et III, en marge inf. tache de cire à la p. 45 du t. IV),
intérieur assez frais excepté pour le t. II avec piqûres et mouillures claires marginales,
[2 ff.]-84-LXXXIV-283 / 528 / [2 ff.]-451 / 552 p.

Ouvrage de premier ordre constitué des minutes du procès de Damiens, qui marque, par
la précision des descriptions et l’horreur de la situation, un tournant décisif pour le droit
pénal et l’application des peines. Il s’agit du dernier écartelé de France. Ouvrage de
référence bien complet de la table publiée séparément et placée en tête du premier
volume pour cette édition strictement conforme à l’édition au format in-4° de la même
année.

(Réf. 35458) Prix 840 €

LE BRUN (Roger), ASSISTANCE, SAUVETAGE ET OBLIGATION DE
SERVICE. Étude de droit maritime international et comparé, Paris, Impr. F.
Cocharaux 1950, in-8, br., non-coupé, (couv. passée), 162 p.

(Réf. 43108) Prix 50 €
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LE BRUN DE LA ROCHETTE (Claude), LES PROCEZ CIVIL ET CRIMINEL
CONTENANT LA MÉTHODIQUE LIAISON DU DROICT, ET DE LA
PRACTIQUE JUDICIAIRE, CIVILE ET CRIMINELLE, revus, corrigez &
augmentez par l’autheur en cette dernière Édition, avec les augmentations contenues
en la page sicième. PLUS L’ESLECTION DE LA JURISDICTION DES ESLEUS,
SOUS UN BREF DISCOURS DES FINANCES & OFFICIERS D’ICELLES, par C.
L. B. Jurisconsulte Beaujolois ;
LE SECOND LIVRE DU PROCES CIVIL contenant les matieres qui donnent sujet
aux actions judicielles, dernière éd. ;
LE TROISIESME LIVRE DU PROCEZ CIVIL contenant les actions Exceptions,
Reliques d’icelles, dernière éd. ;
LE PROCEZ CRIMINEL DIVISE EN DEUX LIVRES : LE PREMIER contenant
les crimes, avec leur liaison & divisions, LE SECOND l’Ordre de l’instruction du
procez & la forme d’iceluy ; LE SECOND LIVRE DV PROCES CRIMINEL
contenant l’ordre et forme de proceder aux matieres Criminelles, selon les loix
Civiles & Canoniques, Arrests & Ordonnances Royaux
DE LA JURISDICTION DES PREVOSTS DES MARESCHAUX ET AUTRES
JUGES CRIMINELS, Lyon, Nicolas Gay et Jean Aimé Candy 1643, 3 t. en 1 vol. in-4,
pl. velin ivoire, auteur à l’encre sur le dos, vignettes et lettrines, dessin à l’encre en p.
vierge, portrait gravé de l’auteur manquant, (exemplaire fané, coupes et coiffes émoussées
avec ptt mq., reliure partiellement détachée du corps de l’ouvrage mais coutures solides,
taches et trous de vers non traversant sur les plats et le dos, p. de tit. détachée, marges de
tête et de queue courtes, nombreuses rousseurs principalement en marge, mouillures
claires marginales), 442 p.-18 ff. / 5 ff.-194 p. / 46 p. 7 ff. (erreur de pagination).

Avec celui de Imbert cet ouvrage constitue la meilleure description générale du droit et
de la procédure au début du XVIIème siècle. Il vaut tout particulièrement par sa
présentation remarquablement didactique sous la forme de tableaux et de plans très
minutieusement élaborés : celui concernant les exceptions de procédure P. 44 contient
quatre niveaux de subdivision de même que celui sur les prescriptions P. 49. Malgré le
titre qui paraît ne se référer qu’à la notion de procédure, le fond du droit est abordé de
manière très substantielle. On trouve ainsi un livre 3 consacré au droit des obligations
qui classe de manière très méthodique l’ensemble des types de contrats. Enfin la partie
sur le procès criminel constitue, sur le plan théorique une avancée essentielle dans la
mesure où pour la première fois l’ensemble des crimes et délits sont considérés comme
reposant sur la violation d’une règle morale et non d’abord sur la violation de l’ordre
public. On trouve aussi des pages assez terrifiantes sur l’application de la Question (p.
163 ss.), où il est notamment indiqué que le juge “d’une âme purement chrétienne doit
pacifiquement et sans émotion qui altère la tranquillité du jugement faire continuer le
tourment jusqu’à ce qu’il reconnaisse que le questionné ne puisse plus endurer
davantage”. Quelques curiosité également tel que ce grand tableau des crimes qui
résultent de la paillardise et où l’on voit jusqu’où peut être appliquée la casuistique…. Il
est issu d’une édition roannaise peu courante.

(Réf. 31202) Prix 600 €

LE BRUN (Denis), TRAITÉ DE LA COMMUNAUTÉ ENTRE MARI ET FEMME,
avec UN TRAITÉ DES COMMUNAUTÉS OU SOCIÉTÉS TACITES, ouvrage
posthume, donné d’abord au Public par les soins de Maître Louis HIDEUX,
nouvelle éd. augmentée considérablement de nouvelles Décisions & de Notes critique
par (…), dédiée à Monseigneur l’Abbé Bignon, Conseiller d’État ordinaire, Paris, R.
Davidts 1754, in-folio, pl. veau moucheté, dos à 6 nerfs ornés, pc. de tit. en maroquin
bordeaux, tr. rouges, vignettes et lettrines, coupes ornées de roulettes (coins usés, coupes
très lég. frottées), très bel exemplaire, XII-636-12-58-26 p.

Denis Lebrun [ou Le Brun], mort en 1708, ne connut jamais de publication de son Taité
puisque la première édition date de 1709 (par Hideux). Dupin (réf. 1518) précise que
“La question importante de l’effet des stipulations de propres, jugée par un arrêt de
règlement de 1760, contre lequel on s’est pourvu en cassation a donné lieu, sur l’instance
au conseil, à deux savans mémoires, l’un de Target, signé par un avocat au conseil ;
l’autre de Lalourcé. Ils peuvent tenir lieu d’un traité complet sur cette matière.”
Dernière édition.

(Réf. 44501) Prix 180 €
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LE BRUN (Denis), TRAITÉ DES SUCCESSIONS DIVISÉ EN QUATRE LIVRES, I
- DE CEUX À QUI L’ON SUCCÈDE ET DE CEUX QUI SUCCÈDENT ; II - DES
CHOSES AUXQUELLES ON SUCCÈDE ; III : DES MANIÈRES DE
SUCCÉDER ; IV : DES CHARGES DES SUCCESSIONS, 2ème éd. augmentée, Paris,
Jean & Michel Guignard 1700, in-folio, basane brune, dos à nerfs orné, pc. de tit. en
maroquin bordeaux, roulette sur les coupes, p. de tit. rouge et noire, impression en 2
colonnes, ex-libris ancien, (épidermures et manques sur les plats, charnières coupées,
mors fendus, coiffes accidentées, coins émoussés avec manques, galerie de vers en marge
médiane, mouill., qq. rousseurs), 6 f.-735 p.

Ce traité des successions a toujours été regardé comme l’ouvrage fondamental sur la
matière et certains auteurs ont comparé son apport à celui de Domat, dans le droit civil
général. Ourliac et Malafosse soulignent ( P. 90) que "les meilleurs traités anciens en
cette matière sont ceux de Denis le Brun et de Pothier". Une fois encore, Dupin est pris
en défaut, qui n’annonce de deuxième édition qu’en 1709. Cette édition est d’ailleurs
l’une des dernières publiée de manière autonome, avant que ce traité ne forme le T.1 des
"Œuvres", à compter de 1714.

(Réf. 13856) Prix 300 €

LE BRUN (Denis), TRAITÉ DES SUCCESSIONS DIVISÉ EN QUATRE LIVRES, I
- DE CEUX À QUI L’ON SUCCÈDE ET DE CEUX QUI SUCCÈDENT ; II - DES
CHOSES AUXQUELLES ON SUCCÈDE ; III : DES MANIÈRES DE
SUCCÉDER ; IV : DES CHARGES DES SUCCESSIONS, 2ème éd. augmentée,
Paris, Jean & Michel Guignard 1700, in-folio, basane brune moucheté, dos à nerfs orné,
pc. de tit. en maroquin bordeaux, roulette sur les coupes, p. de tit. rouge et noire,
impression en 2 colonnes, (éraflures, frottements et taches sur les plats, coiffe sup.
accidentée, mors sup. fendu avec manques, manque au mors inf., piqûres et rousseurs,
mouill. claires, manque de papier à une marge inf.), 6 f.-735 p.

Ce traité des successions a toujours été regardé comme l’ouvrage fondamental sur la
matière et certains auteurs ont comparé son apport à celui de Domat, dans le droit civil
général. Ourliac et Malafosse soulignent ( P. 90) que "les meilleurs traités anciens en
cette matière sont ceux de Denis le Brun et de Pothier". Une fois encore, Dupin est pris
en défaut, qui n’annonce de deuxième édition qu’en 1709. Cette édition est d’ailleurs
l’une des dernières publiée de manière autonome, avant que ce traité ne forme le T.1 des
"Œuvres", à compter de 1714.

(Réf. 22172) Prix 400 €

LE BRUN (Denis), TRAITÉ DES SUCCESSIONS DIVISÉ EN QUATRE LIVRES, I
- DE CEUX À QUI L’ON SUCCÈDE ET DE CEUX QUI SUCCÈDENT ; II - DES
CHOSES AUXQUELLES ON SUCCÈDE ; III : DES MANIÈRES DE
SUCCÉDER ; IV : DES CHARGES DES SUCCESSIONS, avec de nouvelles
décisions, et des remarques critiques par Messire François-Bernard ESPIARD DE
SAUX, Président à Mortier Honoraire au Parlement de Besançon. Nouvelle éd.,
augmentée par M***, ancien Avocat au Parlement, œuvre posthume, Paris, Durand
1775, 2 t. en 1 vol. in-folio, pl. veau brun marbré, dos à 6 nerfs, tit. doré, caissons
richement ornés de motifs floraux et double filet doré encadrant, tr. rouges, double filet
doré sur les coupes, cul-de-lampe, lettrines, impression en double colonne, (épidermure au
dos, coins et coupes lég. usés), bel exemplaire, XLVI-468-396 p.

Ce traité des successions a toujours été regardé comme l’ouvrage fondamental sur la
matière et certains auteurs ont comparé son apport à celui de Domat, dans le droit civil
général. Ourliac et Malafosse soulignent ( P. 90) que "les meilleurs traités anciens en
cette matière sont ceux de Denis le Brun et de Pothier". Avant dernière édition. (Dupin,
réf. 1535).

(Réf. 44503) Prix 200 €
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LE BRUN (Denis), TRAITÉ DES SUCCESSIONS DIVISÉ EN QUATRE LIVRES, I
- DE CEUX À QUI L’ON SUCCÈDE ET DE CEUX QUI SUCCÈDENT ; II - DES
CHOSES AUXQUELLES ON SUCCÈDE ; III : DES MANIÈRES DE
SUCCÉDER ; IV : DES CHARGES DES SUCCESSIONS, avec de nouvelles
décisions, et des remarques critiques par Messire François-Bernard ESPIARD DE
SAUX, Président à Mortier Honoraire au Parlement de Besançon. Nouvelle éd.,
augmentée par M***, ancien Avocat au Parlement, œuvre posthume, Paris, Moutard
1777, 2 t. en 1 vol. in-folio, pl. veau brun moucheté, dos à 6 nerfs, tit. doré, pièce de tit. en
maroquin bordeaux, caissons richement ornés de motifs floraux et double filet doré
encadrant, roulettes dorées sur les coupes, cul-de-lampe, lettrines, impression en double
colonne, (coupes, coins et coiffes lég. frottés), bel exemplaire, XXXVI-468-370 p.

Ce traité des successions a toujours été regardé comme l’ouvrage fondamental sur la
matière et certains auteurs ont comparé son apport à celui de Domat, dans le droit civil
général. Ourliac et Malafosse soulignent ( P. 90) que "les meilleurs traités anciens en
cette matière sont ceux de Denis le Brun et de Pothier". Avant dernière édition. (Dupin,
réf. 1535).

(Réf. 44505) Prix 280 €

LE CLÈRE (Julien), AVARIES COMMUNES, AVARIES PARTICULIÈRES ET
MANQUANTS, Paris, L.G.D.J. 1957, in-8, br., très bon état, 208 p.

(Réf. 24306) Prix 40 €

LE CLÈRE (Julien), L’ASSISTANT AUX NAVIRES ET LE SAUVETAGE DES
ÉPAVES, Préface de Georges Ripert, Paris, L.G.D.J. 1954, in-8, br., non coupé, (papier
lég. jauni), XV-332 p.

(Réf. 27858) Prix 60 €

LE FUR (Louis), ÉLÉMENTS DE DROIT INTERNATIONAL PUBLIC, Paris,
Dalloz 1941, in-16, br., (couv. fanée), intérieur très frais, 236 p.

Ces Éléments, parus au début de la seconde Guerre mondiale constituent une refonte de
son dernier précis (de 1939).

(Réf. 31528) Prix 50 €
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LE FUR (Louis), PRÉCIS DE DROIT INTERNATIONAL PUBLIC, coll. Petits
précis Dalloz, Paris, Dalloz 1931, in-8, br., (fané, nombreuses annotations et soulignures
au crayon et à l’encre), 583 p.

Première édition.
(Réf. 44199) Prix 50 €

LE FUR (Louis) et CHKLAVER (Georges), RECUEIL DE TEXTE DE DROIT
INTERNATIONAL PUBLIC, Paris, Dalloz 1928, in-12, débr., 764 p.

(Réf. 29272) Prix 40 €

LE FUR (Louis) et CHKLAVER (Georges), RECUEIL DE TEXTES DE DROIT
INTERNATIONAL PUBLIC, Paris, Dalloz 1928, br., (rares rousseurs, dos insolé),
X-757 p.

Avant la publication de son précis, publié en 1931, Le Fur s’entoure de G. Chaklaver
pour réaliser ce recueil fort utile et qui servira pendant de longues années.

(Réf. 44200) Prix 50 €

LE GALCHER-BARON (Michel), LES PRÉROGATIVES DE LA FEMME
COMMUNE EN BIENS SUR SES BIENS PERSONNELS ET LES BIENS
RÉSERVÉS, Préface de Jacques BOUTARD, Bibl. de droit privé, t. X, Paris,
L.G.D.J. 1959, in-8, br., bon état, 404 p.

(Réf. 31022) Prix 70 €
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LE GALCHER-BARON (Michel), LES PRÉROGATIVES DE LA FEMME
COMMUNE EN BIENS SUR SES BIENS PERSONNELS ET LES BIENS
RÉSERVÉS, Préface de Jacques BOUTARD, Bibl. de droit privé, t. X, Paris,
L.G.D.J. 1959, in-8, br., non coupé, bon état, 404 p.

(Réf. 44484) Prix 70 €

LE GENTIL (Constant), DISSERTATIONS JURIDIQUES SUR QUELQUES-UNS
DES POINTS LES MOINS ÉCLAIRCIS OU LES PLUS CONTROVERSÉS EN
DOCTRINE ET EN JURISPRUDENCE, Paris, Auguste Durand 1855-1957, 2 t. en 1
vol. in-8, demi basane bleue, tit. doré sur dos à 4 nerfs, (coupes lég. frottées avec qq.
petits mq. des rousseurs), intérieur frais, XXI-384 / 412 p.

(Réf. 41923) Prix 210 €

LE GRAVEREND (Jean-Marie-Emmanuel), TRAITÉ DE LA LÉGISLATION
CRIMINELLE EN FRANCE, DÉDIÉ À SA GRANDEUR MONSEIGNEUR
DAMBRAY, CHANCELIER DE FRANCE, 2ème éd. revue, corrigée et
considérablement augmentée, Paris / Rouen, Béchet aîné 1823, 2 vol. in-4, demi-veau
vert, tit., dentelles et filets dorés sur dos lisses, tr. mouchetées, (très fines épidermures,
dos insolés, coupes et coins lég. émoussés avec ptt mq.), bon état, XLVI-751 / 801 p.

Très bon texte de droit pénal, inspiré par les thèses de l’utilitarisme et notamment de
Bentham. Chauveau et Faustin Hélie le classent, parmi les pénalistes praticiens, au
même plan que Jousse, Lacombe, Muyart de Vouglans, Bourguignon et Carnot (Théorie
du code pénal, introduction P. 3). C’est un ouvrage d’une extrême clarté qui recherche
dans chaque matière à fixer les principes généraux et s’éloigne très nettement de la
méthode exégétique pour former, dès cette date, un commentaire très construit de
l’ensemble de la législation pénale. Rare.

(Réf. 35245) Prix 190 €

LE GRAVEREND (Jean-Marie-Emmanuel), TRAITÉ DE LA LÉGISLATION
CRIMINELLE EN FRANCE, DÉDIÉ À SA GRANDEUR MONSEIGNEUR
DAMBRAY, CHANCELIER DE FRANCE, 2ème éd. revue, corrigée et
considérablement augmentée, Paris / Rouen, Béchet aîné 1823, 2 vol. in-4, plein veau
brun raciné, tit. doré sur pc. bordeaux, tom. à froid, dos lisses richement ornés de fers,
frises et filets dorés, roulettes soulignant les coupes, tranches jaspées, (plats très frottés,
pc. de tit lég. abîmées, coiffes et coins lég. émoussés, qq. trous de vers en tête du t. 2
traversant les p. sans atteinte au texte), intérieur frais, XLVI-752 / 802 p.

Très bon texte de droit pénal, inspiré par les thèses de l’utilitarisme et notamment de
Bentham. Chauveau et Faustin Hélie le classent, parmi les pénalistes praticiens, au
même plan que Jousse, Lacombe, Muyart de Vouglans, Bourguignon et Carnot (Théorie
du code pénal, introduction P. 3). C’est un ouvrage d’une extrême clarté qui recherche
dans chaque matière à fixer les principes généraux et s’éloigne très nettement de la
méthode exégétique pour former, dès cette date, un commentaire très construit de
l’ensemble de la législation pénale. Rare.

(Réf. 41929) Prix 190 €
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LE HÉNAFF (Armand), LE DROIT ET LES FORCES, Étude sociologique, Bibl. de
philosophie contemporaine, Paris, Félix Alcan 1926, in-12, br., (fané, jauni), ENVOI
AU PROFESSEUR CAPITANT, 174 p.

(Réf. 20502) Prix 30 €

LE HÉNAFF (Armand), LE DROIT ET LES FORCES, Étude sociologique,
nouvelle éd., Bibl. de philosophie contemporaine, Paris, Félix Alcan 1931, in-12, br.,
(lég. fané), 174 pp.

(Réf. 11258) Prix 30 €

LE MAISTRE (Antoine), LES PLAIDOYEZ ET HARANGUES DE MONSIEUR
LE MAISTRE, CY-DEVANT ADVOCAT AU PARLEMENT, ET CONSEILLER
DU ROY EN SES CONSEILS D’ESTAT & PRIVÉ, donnez au public par M. Jean
Issali, Advocat au Parlement, 3ème éd., Paris, Pierre Le Petit 1658, in-4, pl. veau brun
moucheté de l’époque, dos à nerfs orné de délicates dentelles dorées, tit. doré sur p. de tit.
rouge et noire, bandeaux et lettrines, (frottements, éraflures et petites coupures sur les
plats, manque à un coin et une coupe, accident à la coiffe de tête, petit trou au dos et
coiffe de pied trop courte, accroc à la coiffe de tête, gardes défraîchies, mouillures
claires), (14 f.)-798 p. + table.

Il ne faut pas confondre les deux Le Maistre juristes : Gilles Le Maistre fut président du
Parlement de Paris à la fin du XVIème siècle alors que celui-ci, Antoine fut avocat au
parlement et conseiller au Conseil d’État du Roi. Ses plaidoyers eurent un grand écho au
point qu’on les republia encore au XIXème siècle. Ils constituent un bon tableau de la
France de la première moitié du XVIIème siècle : plaidoyer pour une fille déshéritée par
son père ; pour un fils mis en religion de force, pour l’éducation d’une petite fille du fait
d’une séparation de biens ; contre une violence exercée durant la guerre civile ; pour
l’exécution du traité de paix entre la France et l’Angleterre. Certains de ces plaidoyers
présentent en outre des aspects théoriques tout à fait intéressants, V. tout spécialement le
plaidoyer 12 pour montrer que dans le silence d’une coutume on doit plutôt suivre le
droit romain que la coutume de Paris (contre l’opinion professée par Dumoulin), le
plaidoyer sur l’application du traité entre la France et l’Angleterre qui pose la question
de l’application entre particuliers d’un traité entre deux couronnes.

(Réf. 27525) Prix 400 €
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[LE PELLETIER (Claude)], DESDEVISES DU DEZERT (Georges), CLAUDE LE
PELLETIER, Ministre d’État - Contrôleur général des Finances (1630 - 1711), Caen,
F. Le Blanc-Hardel 1877, in-8, br., assez bon, 22 p.

(Réf. 18348) Prix 25 €

LE POITTEVIN (A.), DES DROITS DE LA FILLE OU DU MARIAGE AVENANT
DANS LA COUTUME DE NORMANDIE, Paris, L. Larose et Forcel 1889, in-8, br.,
non coupé, (broch. fragile, marques de bibliothèque), 108 p.

(Réf. 21127) Prix 40 €

LE POITTEVIN (Gustave), DICTIONNAIRE-FORMULAIRE DES PARQUETS
ET DE LA POLICE JUDICIAIRE, 5ème éd. entièrement refondue et
considérablement augmentée pour le t. 1 et 4ème éd. entièrement refondue pour les t.
2 et 3, Paris, Rousseau et Cie 1916-1910-1912, 3 vol. in-8, demi-chagrin noir à coins, dos
à caissons, tit. et tom. dorés, (fortes épidermures aux dos, papier de couv. arrachés sur
certains plats, coupes usées), intérieurs frais, XV-948 / 952 / 1092 p.

Paru pour la première fois à la fin du XIXème siècle, ce grand dictionnaire de droit et
procédure pénale a fait l’objet de nombreuses rééditions. Dépourvu de toute ambition
doctrinale, ce texte n’en constitue pas moins une synthèse des plus utiles pour la
connaissance du droit positif. Les principales entrées sont très développées (avocat,
liberté provisoire) d’autres font ici l’objet de développements alors qu’elles sont
rarement évoquées ailleurs (honneurs et préséances, librairies, noms et prénoms…). Il fut
l’ouvrage de référence des magistrats pendant plus de trente ans. Édition composite.

(Réf. 19515) Prix 60 €
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LE SELLYER (Achille-François), TRAITÉ DE L’EXERCICE ET DE
L’EXTINCTION DES ACTIONS PUBLIQUE ET PRIVÉE, QUI NAISSENT DES
CONTRAVENTIONS, DES DÉLITS ET DES CRIMES, 2ème éd. augmentée d’un
supplément à la fin de chaque volume, Coll. Études historiques, théoriques &
pratiques sur le droit criminel, t. III, Paris, A. Durand & Pedone-Lauriel 1874, 2 vol.
in-8, demi-chagrin vert, tit. & tom. dorés sur dos à 4 nerfs ornés de fleurons dorés, reliure
au chiffre “Institut Catholique de Paris”, (coiffes et tr. frottés), [Cet ouvrage provient de
l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur, des marques
de bibliothèque], IV-642 / 606 p.

Chaque traité de cette collection a été traité volontairement par l’auteur de manière
autonome. Dans ce traité, il s’attache à « explique[r] par qui les actes criminels sont
poursuivis ; par qui, dans l’intérêt de la société, peut-être provoquée l’application des
peines ; comment les tribunaux de répression sont saisis de l’action publique, et quel est
l’effet de leur saisine relativement à l’exercice de cette action ; par qui peut-être
demandée la réparation du préjudice souffert par les particuliers et résultant des
contraventions, des délits et des crimes ; comment les tribunaux criminels sont saisis de
l’action civile ayant pour but d’obtenir cette réparation ; et quel est l’effet de leur saisine
relativement à l’exercice de la même action ; enfin, de quelles manières cessent le droit
de poursuite pour l’application des peines et celui de réclamer des dommages-interêts ;
en d’autres termes, comment s’éteignent les actions publique et privée qui naissent des
contraventions, des délits et des crimes ; ce qui, parmi beaucoup d’autres matières,
comprend les matières très importantes et étendues de la Prescription et de la Chose
jugée ». (ext. de l’introduction du tome V de la collection).

(Réf. 36640) Prix 110 €

LE SELLYER (Achille-François), TRAITÉ DE LA COMPÉTENCE ET DE
L’ORGANISATION DES TRIBUNAUX CHARGÉS DE LA RÉPRESSION SOIT
PÉNALE, SOIT CIVILE, DES CONTRAVENTIONS, DES DÉLITS ET DES
CRIMES, Coll. Études historiques, théoriques & pratiques sur le droit criminel, t. V,
Paris, A. Durand et Pédone-Lauriel 1875, 2 vol. in-8, demi-chagrin vert, tit. & tom. dorés
sur dos à 4 nerfs ornés de fleurons dorés, reliure au chiffre “Institut Catholique de Paris”,
(coiffes abîmées, qq. épidermures, tr. frottées avec mq. de papier), intérieur frais
, [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture
et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque], III-680 / 960 p.

Chaque traité de cette collection a été traité volontairement par l’auteur de manière
autonome. Et dans la présente livraison, Le Sellyer procède à une explication très
minutieuse de tout ce qui touche à la compétence, aux attributions et à l’organisation des
tribunaux de simple police, des tribunaux correctionnels, des cours d’assises et du jury et
à l’autorité particulière de ces tribunaux. Au final, une des rares études aussi brillante et
développée sur ce thème.

(Réf. 36719) Prix 110 €

LE SOURD (Robert), L’EXPROPRIATION DES PLUS-VALUES INDIRECTES
RÉSULTANT DES TRAVAUX PUBLICS, Paris, Recueil Sirey 1930, in-8,
demi-chagrin noir, tit. doré sur dos lisse, bon état, 226 p.

(Réf. 39649) Prix 25 €

341



LE VAYER DE BOUTIGNY (Roland) et M. TALON , TRAITÉ DE L’AUTORITÉ
DES ROIS TOUCHANT L’ADMINISTRATION DE L’ÉGLISE PAR Me. TALON
(…) avec quelques pièces qui ont du rapport à la matière et ARREST, rendu en la
cour de PARLEMENT (…) sur la BULLE DU PAPE concernant les franchises dans
la ville de Rome, & l’Ordonnance rendue en conséquence le 26 du mois de décembre
dernier. Avec le Plaidoyer de M. Talon, avocat général, Amsterdam, Daniel Pain 1700,
in-12, pl. veau brun d’époque, tit. doré sur pc. olive, dos à 5 nerfs orné de fleurons et filets
encadrants dorés, tr. mouchetées rouge, roulette sur les coupes, ex-libris manuscrit ancien
en p. de tit., (plats lég. frottés, tit. lég. passé, ors lég. effacés sur le dernier caisson, lég.
accident sur la coiffe de tête, coins lég. émoussés), intérieur très frais. Une annotation
ancienne au premier ff. indique que le livre, publié sous le nom de M. Talon, est en fait
écrit par M. Le Vayer (…), [7 ff.]-312-[11 ff.]-71 p.

Cet ouvrage connut une édition pour le moins tumultueuse. C’est en tout cas les propos
de Dupin (Réf. 2728), “ce traité est de Rolland le Vayer de Boutigny, maître des requêtes,
né en novembre 1627, mort le 5 décembre 1685. Il parut pour la première fois en 1682,
sous le titre de Dissertations sur l’autorité du roi en matière de régale. Cologne, et
seulement avec les lettres initiales LV.M.D.R. L’édition avait été faite d’après une copie
défectueuse. Il fut publié une seconde fois en 1690, comme second volume d’un recueil
imprimé à La Haye en 1560, sous le titre d’Histoire des matières ecclésiastiques. En
1700, un libraire d’Amsterdam le publia comme un livre tout nouveau, sous le titre de
traité de l’autorité des rois par Talon. [Il s’agit de l’édition que nous présentons ici].
L’édition fut contrefaite sur le champ à Rouen, sous le titre d’Amsterdam, mais in-12. En
1734 on donna une nouvelle édition à Amsterdam, in-8, et on l’attribua à Delpech,
conseiller au parlement. Enfin est venue l’édition de 1753, avec le vrai nom de l’auteur,
et faite d’après un exemplaire de l’édition de 1682, corrigée de la main de le Vayer”.

(Réf. 35783) Prix 350 €

LEBAS (Gabriel), DE LA PROROGATION DE JURIDICTION EN MATIÈRE
CIVILE, Université de Paris - Faculté de droit, Paris, Arthur Rousseau 1903, in-8, br.,
non coupé, bon état, 174 p.

(Réf. 20926) Prix 60 €

LEBRET DE SAINT MARTIN (Antoine Charles), TABLE GÉNÉRALE PAR
ORDRE ALPHABÉTIQUE DES MATIÈRES INSÉRÉES DANS LES SEIZE
PREMIERS VOLUMES DU JOURNAL DU PALAIS, ET DANS LES SIX
PREMIERS VOLUMES DE LA COLLECTION DES ARRÊTS QUI Y FAIT
SUITE, JUSQU’AU PREMIER JANVIER MIL HUIT CENT NEUF (…), Paris,
Bureau du Journal du Palais 1809, in-4, veau moucheté, dos à nerfs orné, tit. dorés sur pc.
brune et noire, tr. rouges, roulette sur les coupes, (petites érafl. sur les plats, 2 petites
piqûres au dos, lég. travail de vers sur les 4 premiers f. sans conséquence sur le texte), 6
f.-408 p.

Très utile table générale des 6 volumes de la collections des arrêts du Journal du Palais
pour la période allant du 5 Germinal An IX au 1er janvier 1809. Très belle reliure
d’époque.

(Réf. 23529) Prix 80 €
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LEBRUN (Albert), TÉMOIGNAGE, Paris, Plon 1945, in-8, br., non rogné, (couv.
fanée), intérieur frais, II-260 p.

Cet ouvrage, que Lebrun a conçu pour tenir lieu de Mémoires, révèle nettement la
personnalité très falote du dernier Président de la IIIème République. Dans le même
temps, il montre avec une acuité frappante le sentiment d’impuissance des principaux
responsables de la IIIème République devant la politique de l’Allemagne nazie, que ce
soit au moment de Munich comme au début de la Guerre.

(Réf. 38009) Prix 40 €

LECANUET (E.), Prêtre de l’Oratoire, BERRYER, SA VIE ET SES ŒUVRES,
1790-1868, Paris, Bloud et Barral 1893, in-8, demi-chagrin brun, tit. doré sur dos à nerfs
avec roulettes dorés surlignant, couv. cons., massicoté en tête, portait hors texte et pleine
page de Berryer, Ex-libris de Henry Weber, (rel. frottée avec des épidermures, mors
partiellement fendus, coiffe sup. partiellement arrachée, qq. accrocs de papier en début de
vol.), int. frais, VIII-492 p.

Avocat et homme politique légitimiste, son premier fait d’armes fut pourtant la défense du
Maréchal Ney. De la même manière il défendit avec passion la liberté de la Presse, il fut
un des avocats politiques les mieux connus du XIXème siècle. Cette biographie, quoique
relativement favorable à B., décrit de manière scrupuleuse et très intéressante l’itinéraire
de cet homme qui traversa Restauration, Révolution et Empire avec des fortunes diverses.

(Réf. 43924) Prix 80 €

LECOMTE (Georges), THIERS, coll. Les Constructeurs, Paris, Dunod 1933, in-12,
br., (broch. cassée, accidents au dos), ENVOI À M. GEORGES RIPERT, 316 p.

(Réf. 25383) Prix 25 €

LEDOUX (Émile), DE LA DÉMENCE DE FAIT ET DE SES CONSÉQUENCES
JURIDIQUES, Paris, Arthur Rousseau 1908, in-8, débr., XI-240 p.

(Réf. 27908) Prix 25 €
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LEFEBVRE (Jacques), LES TAXES MUNICIPALES DE PARIS, coll. Publ. Francis
Lefebvre, documentation fiscale, Paris, Publ. F. Lefebvre, doc. fiscale 1928, in-8, br.,
non rogné, (couv. fanée et piquée), intérieur frais, 212 p.

(Réf. 9998) Prix 50 €

[LEFEBVRE (Nicolas Joseph)], LA PRATIQUE JUDICIAIRE DE LORRAINE
SELON L’ORDONNANCE DU DUC LÉOPOLD DE L’ANNÉE 1707, Ouvrage très
utile & nécessaire aux Juges, Avocats, Procureurs, Greffiers, Huissiers, &
généralement à tous ceux qui souhaitent de savoir parfaitement la Pratique. Dédié à
Monseigneur le Chancelier [Antoine-Martin de Chaumont], Nancy, Jean-Jacques
Hæner & Joseph Lechesne 1755, ptt in-8, pl. veau noisette, dos à 5 nerfs orné de fleurons
et filets encadrants dorés, tr. rouges, roulette dorée sur coupes, ex-libris manuscrit de
Léopold Roussel, (manque pc. de tit., ors lég. passés, épidermures sur les plats, coiffes
accidentées, coins émoussés avec ptt mq.), intérieur assez frais excepté les premiers ff.,
[5 ff.]-540 p.

Malgré une utilité pratique très marquée, cet ouvrage constitue un véritable traité de
procédure civile spécifique de la Lorraine. Ouvrage inconnu de toutes les bibliographies
généralement consultées, cette première édition n’est disponible - en France - qu’à la
Bibliothèque universitaire de Strasbourg, la seconde édition de 1771 seulement dans
deux BU ; Elle manque notamment à Cujas et à la BNF.

(Réf. 35465) Prix 350 €

LEGARET (Jean), PAUL-LOUIS TARGET (1821-1908) (Un Député à l’Assemblée
nationale). ESSAI SUR L’UN DES FONDATEURS DE LA RÉPUBLIQUE
CONSERVATRICE, Paris, Les Presses modernes 1936, in-8, br., (dos insolé, fanée),
bon état, 107 p.

Bonne monographie d’un des acteurs du conflit entre Thiers et l’Assemblée en 1873
puisque le groupe de républicains conservateurs qu’il dirigeait fit défection et conduit
ainsi à la chute d’Adolphe Thiers. L’ouvrage ici présenté est une biographie vivante et
s’appuyant sur les archives de Target.

(Réf. 43902) Prix 45 €

LÉGIER (Henri-Jacques), LA LIBÉRALITÉ CONDITIONNELLE ENTRE VIFS
EN DROIT ROMAIN, Extrait de Varia III, Paris, Sirey 1958, in-8, br., (couv. fanée),
ENVOI DE L’AUTEUR, 84 p.

(Réf. 39032) Prix 30 €
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LEGOUX (Jules), DU DROIT DE GRÂCE EN FRANCE comparé avec LES
LÉGISLATIONS ÉTRANGÈRES, commenté par les lois, ordonnances, décrets,
lettres patentes, déclarations, édits royaux, arrêts de Parlements, de la Cour de
Cassation et de Cours impériales, avis du Conseil d’État, décisions et circulaires
ministérielles, instructions de l’administration de l’enregistrement, etc., depuis 1349
jusqu’en 1865, Paris, Cotillon 1865, in-8, br., non massicoté, (couverture fanée), intérieur
très frais malgré qq. rousseurs, 287 p.

(Réf. 43943) Prix 30 €

LEGRAND (Victor), JUGES ET CONSULS 1563-1905, Bordeaux, Imp. G. Delmas
1905, in-4, demi-chagrin brun à coins, tit. doré sur dos lisse orné de fers et filets
encadrants dorés, qq. photographies et reproduction de gravures, (coins émoussés avec de
petits mq.), intérieur frais, 192 p.

Ouvrage captivant qui donne une vision synthétique de l’évolution de la juridiction
consulaire et de la justice des marchands pendant trois siècle et demi depuis Charles IX.

(Réf. 39872) Prix 140 €

LEMASURIER (Jeanne), LA CONSTITUTION DE 1946 ET LE CONTRÔLE
JURIDICTIONNEL DU LÉGISLATEUR, Préface de Marcel Prélot, Paris, L.G.D.J.
1954, in-8, br., non coupé, (couv. lég. fanée), bon état, 270 p.

Très rare exemplaire de la thèse de Lemasurier dans sa version publiée.
(Réf. 44387) Prix 120 €

LEMÉE (Nicolas), INSTITUTION À LA COUTUME DE PARIS OU
L’EXPLICATION sommaire et perpétuelle de tous les Articles, suivant l’ordre des
Matières, Paris, Antoine Raffle - Laurent d’Houry 1691, in-12, plein veau brun, tit. doré
sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs orné de dentelles et filets encadrants dorés, tr. mouchetées,
(coiffes affaissées avec de petits mq., plats frottés, coins émoussés avec qq. épidermures,
qq. mouillures claires marginales), [18 ff.]-3841 p.- [30 ff.].

Ouvrage qui présente plus d’intérêt qu’un simple commentaire de la coutume de Paris :
pour la première fois en effet, l’auteur n’a pas procédé à ce commentaire article par
article mais sous la forme d’un plan organisé, d’où le titre "d’institution" qui se réfère
aux "institutions du droit français" parues à partir du XVIIème siècle. Il faut en outre
souligner que l’auteur est étrangement proche de certaines analyses que l’école
exégétique fera siennes un siècle plus tard : "mon dessein n’est point de faire des
commentaires ni de traiter indifféremment toute sorte de questions qui naissent et qui se
font tous les jours sur l’interprétation de la coutume mais seulement d’en expliquer le
texte tout nu par simple raisonnement tirée de la définition et de la division des choses …
".

(Réf. 42817) Prix 250 €
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LEMERCIER (Joseph), MANUEL ÉLÉMENTAIRE POUR LA RÉPRESSION
DES FRAUDES, Préface de Henry Berthélémy, Paris, Marchal et Billard 1909, in-8,
débr. (jauni), XIII-600 p.

(Réf. 19670) Prix 25 €

LENOTRE (G.), DOSSIERS DE POLICE, coll. La petite Histoire, t. 6, Paris, Grasset
1935, in-8, br., non massicoté, bon état, avec qq. reproductions photographiques, 280 p.

Sont évoquées, entre autres affaires, celles du Poignard de Ravaillac, La Reine Christine,
Le masque de fer, La disparition de Sir Bathurst, Vidocq, Madame Manson, Les diamants
de Madame Léotaud …

(Réf. 27673) Prix 50 €

LÉOPOLD, FORMULAIRE DE TOUS LES ACTES, TANT CIVILS QUE
COMMERCIAUX, QUE L’ON PEUT PASSER SOUS SEING PRIVÉ ; avec des
Observations et des Notes particulières en tête de chaque sorte d’Acte, 4ème éd.
revue et augmentée, Paris, [éd. illisible] 1817, in-12, basane brune, dos lisse orné, (plats
lég. tachés, accroc à la coiffe sup., qq. piqûres), 300 p.

(Réf. 12299) Prix 80 €

LEPAGE (P.), LOIS DES BATIMENS ou LE NOUVEAU DESGODETS contenant
la Théorie et la Pratique, 1° Des servitudes, telles que murs mitoyens, contre-murs,
vues, égouts, haiees mitoyennes, etc. 2° Des réparations grosses et menues, locatives,
est usufruitières et de propriété, etc. 3° Des formes à suivre par les Juges-de-Paix, les
Tribunaux et les Experts, pour visites des lieux, avec formules des actes de
procédure, Nouvelle éd. corrigée et considérablement augmenytée, d’après les Arrêts
et le doctrine des meuilleurs auteurs, Paris, Masson et Yonet 1828, 2 t. en 1 vol. in-8,
demi-basane aubergine, tit. doré sur dos lisse ornés de doubles filets dorés, (dos insolé et
lég. frotté, coupes et coins émoussés avec qq. petits mq.), IX-475 / VIII-394 p.

(Dupin n° 1412). Le “Desgodets” fut le grand texte du droit de la construction du
XVIIIème siècle. Publié en 1748 il connut de nombreuses rééditions. Son succès fut tel
qu’après la promulgation du Code civil le plan de l’ouvrage fut repris pour écrire ce
“nouveau Desgodets”, qui lui-même connut un succès identique puisqu’il connut de
nombreuses éditions jusqu’en 1857. Le T. 2 est consacré au régime de la responsabilité
des constructeurs qui se trouve rarement exposée de manière aussi complète et précise à
la date d’édition.

(Réf. 42426) Prix 50 €
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LEPAGE (P.), TRAITÉ DE LA VENTE JUDICIAIRE DES IMMEUBLES EN
GÉNÉRAL, D’APRÈS LE NOUVEAU CODE DE PROCÉDURE, Paris, Hacquart
1806, in-8, demi-chagrin brun, dos lisse orné, tit. doré, (mors inf. fendu, coiffe inf.
accidentée, coins émoussés), VIII-360 p.

(Réf. 12757) Prix 90 €

LEPARGNEUR (Hubert), LES SOCIÉTÉS COMMERCIALES AUX ÉTATS-UNIS
D’AMÉRIQUE, LEUR RÉGIME JURIDIQUE, Publ. de l’Inst. des sc. juridiques et
financières appliquées aux affaires de la faculté de droit de Paris, Préface de J.
Hamel et foreword de R. S. Stevens

*** SÉLECTION BLACK FRIDAY A -50% ***

, Paris, Dalloz 1951, in-8, br., partiellement non coupé, (lég. fané), 360 p.

(Réf. 30036) Prix 25 €

LEPOINTE (Gabriel), DROIT ROMAIN ET ANCIEN DROIT FRANÇAIS, DROIT
DES BIENS, coll. “Précis Dalloz”, Paris, Dalloz 1958, in-8, br., (couv. fanée et abimée),
intérieur frais, 326 p.

Texte de référence. Rare.
(Réf. 41069) Prix 50 €

LEPOINTE (Gabriel), HISTOIRE DES INSTITUTIONS DU DROIT PUBLIC
FRANÇAIS AU XIXème SIÈCLE (1789-1914), Paris, Domat Montchrestien 1953, in-8,
br., (couv. fanée avec des rousseurs, plat inf. manquant, dos fané, qq. annotations et
soulignures à l’encre), 780 p.

Écrit par un des plus grands spécialistes de l’histoire du droit, cet ouvrage consacré
spécialement au XIXème siècle est extrêmement complet et remarquable. On y trouve des
développements très substantiels sur l’histoire administrative (p. 205-354), sur les
institutions financières (p. 436-490), les questions religieuses ainsi que plus
généralement sur les questions à caractère constitutionnel.

(Réf. 44168) Prix 70 €
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LEPOINTE (Gabriel), HISTOIRE DES INSTITUTIONS ET DES FAITS
SOCIAUX (987 - 1875), Paris, Montchrestien 1956, in-8, br., (dos très abîmé et restauré
avec une bande collante), exemplaire de travail, III-1005 p.

Sous ce titre, un des plus clairs manuels d’histoire du droit qui vaut notamment par la
remarquable première partie consacrée aux sources du droit ancien (on sait que l’auteur
était spécialiste de cette question) et des études très fines et synthétiques de l’histoire de
la doctrine sous l’Ancien Régime. Texte de référence.

(Réf. 42132) Prix 60 €

LEPOINTE (Gabriel), LES INSTITUTIONS DE L’ÉPOQUE FRANQUE, Cours
d’histoire des institutions et des faits sociaux, Paris, Les Cours de Droit ss date,
polycopié en fascicules non reliés, (des soulignures au crayon), 108 p.

(Réf. 39978) Prix 30 €

LEPOINTE (Gabriel), PETIT PRÉCIS DES SOURCES DE L’HISTOIRE DU
DROIT FRANÇAIS, 2ème éd., Paris, Domat Montchrestien 1949, in-8, br., (couv. lég.
insolée), 214 p.

Rare et exceptionnel ouvrage qui décrit l’ensemble des sources du droit ancien, depuis
les recueils de coutumes jusqu’aux monographies des principaux auteurs accompagnées
de leurs œuvres essentielles. Cet ouvrage constitue ainsi un précieux auxiliaire du
dictionnaire bibliographique dans la mesure où il prend en compte les acquis de la
science du droit et ne se limite pas à des commentaires sur la valeur en droit positif des
textes mentionnés. Il est en revanche peu précis sur les dates d’édition, prenant le parti
de citer les plus usuelles.

(Réf. 36503) Prix 70 €

LEQUESNE (B.), DU LOUAGE À LONGUE DURÉE en droit romain et en droit
français, Paris, Lahure 1883, br., non-coupé, (couverture fanée et légèrement accidentée),
intérieur frais, 286 p.

(Réf. 2174) Prix 35 €
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LERMINIER (Eugène), COURS D’HISTOIRE DES LÉGISLATIONS
COMPARÉES PROFESSÉ AU COLLÈGE DE FRANCE (Droit international -
Époque romaine depuis Auguste jusqu’à la fin du règne de Commode - Période de
193 ans) - Année scolaire 1835-1836, Paris, G. Angé et Cie 1836, in-8, br., non
massicoté, (qq. salissures et rousseurs, acidification du papier vers le milieu et en fin de
vol.), 390 p.

Lerminier fut le premier professeur à occuper la chaire de Législation comparée crée en
1831 au Collège de France. Il est aujourd’hui considéré comme le père du droit comparé
tel qu’il est enseigné aujourd’hui encore. Notre ouvrage reproduit la sténographie des
cours dispensés sous la forme de leçons (20 au total) entre 1835 et 1836. Très rare.

(Réf. 27563) Prix 80 €

LERMINIER (Eugène), INTRODUCTION GÉNÉRALE À L’HISTOIRE DU
DROIT, 2ème éd., Paris, Chamerot / Alex-Gobelet 1835, in-8, demi-basane verte, tit. doré
sur dos lisse richement orné de frises et filets dorés, (coiffes et coupes frottées avec des
mq. de papier, des rousseurs), XXIV-504 p.

Lerminier fut le premier professeur de droit au Collège de France, d’ailleurs l’un des
rares. On connaît de lui sa Philosophie du droit, peut-être moins cette Introduction
générale à l’histoire du droit qui est en réalité une bio-bibliographie des principaux
juristes du XIVème au XVIIIème siècle. Naturellement on ne peut pas en attendre une étude
scientifique comme on les entend actuellement, il n’empêche que cette relecture des
auteurs anciens dès le début du XIXème siècle témoigne au-delà des penchants civilistes à
l’exégèse du Code, à une permanence de la réflexion historique, y compris chez les
auteurs qui n’appartiennent pas à la tendance de la Thémis. Ouvrage rare.

(Réf. 41334) Prix 120 €

[Les cahiers administratifs], CARCELLE (P.) ET MAS (G.), LE RÉGIME DES
PENSIONS CIVILES ET MILITAIRES, coll. Les cahiers administratifs, nouvelle
série, Paris, Sirey 1950, in-8, br., (fané, p. de couv. manquante), 460 p.

Description extrêmement minutieuse du droit des pensions de retraite prenant en compte
les évolutions majeurs marqués par la loi du 20 septembre 1948.

(Réf. 14251) Prix 30 €

LES CLAUSES DES POLICES D’ASSURANCES CONTRE L’INCENDIE
(Compagnies françaises), Extrait de “L’avenir économique”, Paris, ss nom ss date,
in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants, pages
interfoliées, (un nerf frotté), bon état, [204 p.].

(Réf. 39524) Prix 25 €
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LES TRÈS-HUMBLES REMONTRANCES DU PARLEMENT AU ROI, Du 9 Avril
1753, auxquelles on a joint : 1° Une Tradition de faits, qui manifestent le système
d’indépendance que les Évêques ont suivis dans tous les temps, & la nécessité
d’arrêter leurs entreprises par le Ministère des Juges Séculiers, pour suppléer au
quatrième Article des Remontrances ; 2° Un recueil d’Ordonnances des Rois des
trois Races, concernant les Évocations, Interdictions, &c. contraires aux Loix ou à
l’usage, Stile & Réglemens du Parlement ; 3° Une Collection des différens Arrêts &
Arrêtés du Parlement, & des Discours de M. le P. P. au Roi, depuis le 16 Décembre
1752 jusqu’à l’Exil des Enquêtes & Requêtes ; 4° La Déclaration du Roi qui
transfère la Grand Chambre en la Ville de Pontoise, [ss lieu], [ss nom] 1753, in-8,
plein veau brun raciné, tit. doré sur. pc. bordeaux, dos à 5 nerfs ornés de fleurons, frises et
doubles filets dorés encadrant les caissons, roulettes surlignant les nerfs, un filets sur les
coupes, tr. mouchetées, (mors fendus et coiffes accidentées avec des mq., coins émoussés
avec de épidermures aux coupes), intérieur frais, 8-468-24 p.

Ces « Grandes remontrances » sont le fait, principalement, de trois hommes,
Louis-Adrien Le Paige, Gabriel-Nicolas Maultrot et Claude Mey. Elles s’élèvent contre
les évêques constitutionnaires, le Conseil d’État et, enfin, le Chancelier Maupéou. On y
ressent très nettement les idées jansénistes, soutenues également par quelques
parlementaires, et l’influence du gallicanisme, celui-là même qui divisera deux des
protagonistes.

(Réf. 39877) Prix 160 €

LESAGE (Léon) et MABIRE (Marcel), LOI DU 9 AVRIL 1898 TAUX DES
RENTES ALLOUÉES D’APRÈS LA JURISPRUDENCE EN MATIÈRE
D’INFIRMITÉS PERMANENTES ET PARTIELLES, Paris, Albert Fontemoing
1902, in-8, demi-chagrin noisette, tit. & fleurons dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées,
[Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut
être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque],
XII-320 p.

(Réf. 34449) Prix 60 €

Lettres-Patentes du Roi, Sur les Décrets de l’Assemblée Nationales, des 9 &21 juillet
1790, QUI SUPPRIMENT LES OFFICES DE JURÉSPRISEURS, CRÉÉS PAR
ÉDIT DU MOIS DE FÉVRIER 1771, OU AUTRES ; ORDONNENT QUE LE
DROIT DES QUATRE DENIERS POUR LIVRE DU PRIX DE LA VENTE QUI
LEUR A ÉTÉ ATTRIBUÉ, CONTINUERA D’ÊTRE PERÇU AU PROFIT DU
TRÉSOR PUBLIC ; & QUI AUTORISENT LES NOTAIRES, GREFFIERS,
HUISSIERS & SERGENS À PROCÉDER AUXDITES VENTES, Données à
Saint-Cloud, le 26 Juillet 1790, Nevers, Imprimerie de la Veuve Lefebvre 1790, in-4,
feuillet libre non rogné, (qq. rousseurs), 4 p.

(Réf. 3631) Prix 40 €

Lettres Patentes du Roi, Sur un Décret de l’Assemblée Nationale, QUI ABOLIT LE
RETRAIT LIGNAGER, LE RETRAIT DE MI-DENIER, LES DROITS D’ÉCART
& AUTRES DE PAREILLE NATURE, Données à Saint-Cloud, le 23 Juillet 1790,
Nevers, Imprimerie de la Veuve Lefebvre 1790, in-4, feuillet libre rogné, (bords insolés,
un coin rongé), papier azuré, 3 p.

(Réf. 3643) Prix 30 €
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Lettres Patentes du Roi, Sur le Décret de l’Assemblée Nationale, du 26 Juin 1790,
CONCERNANT LA CONFECTION & VÉRIFICATION DES RÔLES DE
SUPPLÉMENT, SUR LES CI-DEVANT PRIVILÉGIÉS, POUR LES SIX
DERNIERS MOIS 1789, TANT DANS LE DÉPARTEMENS DU ROYAUME ; &
PORTANT QUE LES FONCTIONS DES COMMISSAIRES DÉPARTIS,
INTENDANS & SUBDÉLÉGUÉS CESSERONT AU MOMENT OÙ LES
DIRECTOIRES DE DÉPARTEMENS & DE DISTRICTS SERONT EN
ACTIVITÉ, Données à Paris, le 4 Juillet 1790, Nevers, Imprimerie de la Veuve
Lefebvre 1790, in-4, feuillet libre rogné, (qq. rousseurs), papier azuré, 4 p.

(Réf. 3644) Prix 30 €

Lettres Patentes du Roi, Sur le Décret de l’Assemblée Nationale, du 26 Juin 1790,
CONCERNANT LA CONFECTION & VÉRIFICATION DES RÔLES DE
SUPPLÉMENT, SUR LES CI-DEVANT PRIVILÉGIÉS, POUR LES SIX
DERNIERS MOIS 1789, TANT DANS LE DÉPARTEMENS DU ROYAUME ; &
PORTANT QUE LES FONCTIONS DES COMMISSAIRES DÉPARTIS,
INTENDANS & SUBDÉLÉGUÉS CESSERONT AU MOMENT OÙ LES
DIRECTOIRES DE DÉPARTEMENS & DE DISTRICTS SERONT EN
ACTIVITÉ, Données à Paris, le 4 Juillet 1790, Nevers, Imprimerie de la Veuve
Lefebvre 1790, in-4, feuillet libre rogné, (qq. rousseurs, coins lég. insolés), papier azuré,
4 p.

(Réf. 3645) Prix 25 €

Lettres Patentes du Roi, Sur un Décret de l’Assemblée Nationale, POUR LA
CONSTITUTION DES ASSEMBLÉES PRIMAIRES & DES ASSEMBLÉS
ADMINISTRATIVES. Données à Paris, au moins de Janvier 1790 ;
Instruction de l’Assemblée Nationale, SUR LA FORMATION DES ASSEMBLÉES
REPRÉSENTATIVES & DES CORPS ADMINISTRATIFS. Du 8 Janvier 1790 ;
Lettres Patentes du Roi, SUR UN DÉCRET DE L’ASSEMBLÉE NATIONALE,
CONCERNANT DIVERSES DISPOSITIONS RELATIVES AUX ASSEMBLÉES
DE COMMUNAUTÉS & AUX ASSEMBLÉES PRIMAIRES, Données à Paris, le 3
Février 1790 ;
Lettres Patentes du Roi, Sur un Décret de l’Assemblée Nationale, du 11 Février
1790, concernant lA DÉTERMINATION DE LA VALEUR LOCALE DE LA
JOURNÉE DE TRAVAIL, D’APRÈS LAQUELLE DOIS SE FORMER LA LISTE
DES CITOYENS ACTIFS. Données à Paris le 12 Février 1790, Nevers, Imprimerie de
la Veuve Lefebvre 1790, in-4, feuillets libres non rognés liés par un fil, (première p.
tachée, nb. rousseurs, qq. coins de feuillets pliés, nb. accrocs en bords de p.,), 24 / 32 /
6 p.

(Réf. 3646) Prix 120 €

Lettres Patentes du Roi, Sur un Décret de l’Assemblée Nationale, POUR LA
CONSTITUTION DES ASSEMBLÉES PRIMAIRES & DES ASSEMBLÉS
ADMINISTRATIVES. Données à Paris, au moins de Janvier 1790 ;
Instruction de l’Assemblée Nationale, SUR LA FORMATION DES ASSEMBLÉES
REPRÉSENTATIVES & DES CORPS ADMINISTRATIFS. Du 8 Janvier 1790 ;
Lettres Patentes du Roi, SUR UN DÉCRET DE L’ASSEMBLÉE NATIONALE,
CONCERNANT DIVERSES DISPOSITIONS RELATIVES AUX ASSEMBLÉES
DE COMMUNAUTÉS & AUX ASSEMBLÉES PRIMAIRES. Données à Paris, le 3
Février 1790 ;
Lettres Patentes du Roi, Sur un Décret de l’Assemblée Nationale, du 11 Février
1790, concernant LA DÉTERMINATION DE LA VALEUR LOCALE DE LA
JOURNÉE DE TRAVAIL, D’APRÈS LAQUELLE DOIS SE FORMER LA LISTE
DES CITOYENS ACTIFS. Données à Paris le 12 Février 1790, Nevers, Imprimerie de
la Veuve Lefebvre 1790, in-4, feuillets libres non rognés liés par un fil, papier azuré,
(première p. très tachée, nb. rousseurs, qq. coins de feuillets pliés), 24 / 32 / 6 / 2 p.

(Réf. 3647) Prix 100 €
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LEVAINVILLE (Jacques), ROUEN, Étude d’une agglomération urbaine, Avec 24
figures dans le texte, 1 carte, 1 plan de Rouen, 16 planches de reproductions
photographiques hors texte, Paris, Armand Colin 1913, in-8, débr., non rogné, (des
accrocs en couv., dos abîmé et restauré au ruban adhésif), 418 p.

(Réf. 39271) Prix 50 €

LEVASSEUR (Georges), COURS DE DROIT CRIMINEL APPROFONDI,
DIPLOMES D’ÉTUDES SUPÉRIEURES DROIT PRIVÉ ET EXAMENS “A” ET
“B”, 1956-1957, Paris, Les cours de droit 1956-1957, polycopié en fasc. non reliés, non
massicoté, (nombreuses soulignures au stylo et au crayon bleu et rouge) , 322 p.

Il s’agit du tout premier cours de G. levasseur sur la matière qu’il enseignera pendant
toute sa carrière et qui sera mainte fois réédité. I. Les problèmes juridiques posés par
l’observation des délinquants ; 1. Le mouvement international vers l’observation des
délinquants ; 2. L’importance juridique de l’observation des délinquants ; 3. La place de
l’observation des délinquants dans le droit positif actuel ; A. Les problèmes juridiques
posés par la décision de la mise en observation ; a) L’autorité à qui doit être confié le
soin d’ordonner la mise en observation ; b) Les délinquants dont la personnalité doit être
soumise à l’observation ; c) Le moment auquel doit se placer l’observation ; B. Les
problèmes juridiques posés par la conduite de l’observation ; a) L’autorité qui ordonne
dirige et contrôle l’observation ; b) Le personnel de l’observation ; c) Les procédés
d’observation ; d) Les droits de la défense et la protection de la liberté individuelle.

(Réf. 34899) Prix 40 €

LEVASSEUR et TARRIBLE, PORTION DISPONIBLE ou TRAITÉ DE LA
PORTION DES BIENS DONT ON PEUT, SUIVANT LE CODE CIVIL,
DISPOSER À TITRE GRATUIT, AU PRÉJUDICE DE SES HÉRITIERS, avec une
DISSERTATION sur l’époque à laquelle les lois commencent à devenir obligatoires
(…) suivi d’Extraits de la discussion du Conseil d’État, de l’Exposé des motifs et des
Discours des Orateurs du Tribunat au Tribunat et au corps législatif, en ce qui
concerne la portion disponible relié avec un MANUEL DES JUSTICES D PAIX, ou
TRAITÉ DES SERVITUDES FONCIÈRES ET DES TUTELLES, À L’USAGE DES
JUGES DE PAIX par le Tribun TARRIBLE, membre de la Section de législation du
Tribunat, Paris, Gilbert et chez l’auteur / Artaud An XIII (1805-1806), in-8,
demi-chagrin vert, dos lisse, (fortes épidermures au dos rendant le titre illisible,
rousseurs), XV-371 - 150-X p. p.

Traité « estimé » selon les propos de Dupin. (Réf. 1945). Quant à l’auteur du manuel des
justices de paix, Tarrible il est plus connu pour avoir participé au Répertoire Merlin ou
bien encore à la rédaction d’articles des codes. (Réf. 1931).

(Réf. 12337) Prix 70 €

LEVEN (Maurice), DE LA NATIONALITÉ DES SOCIÉTÉS ET DU RÉGIME
DES SOCIÉTÉS ÉTRANGÈRES EN FRANCE, Préface de Ch. Lyon-Caen, Paris,
Rousseau et Cie 1926, in-8, br., non rogné, (couv. fanée avec des accrocs au dos et des
taches), IV-465 p.

(Réf. 38261) Prix 25 €
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LEVET (Albert), PERROT (Ernest) et FLINIAUX (André), TEXTES ET
DOCUMENTS POUR SERVIR À L’ENSEIGNEMENT DU DROIT ROMAIN, 1ère
année, Paris, Sirey 1931, in-8, br., bon état hormis qq. petits accrocs en couv., 249 p.

Ce recueil de texte se divise en trois parties. La première rassemble
les principaux actes législatifs (lois, sénatus-consultes, édits de
magistrats et constitutions impériales) en latin / grec accompagnés
de leur traduction en français. La seconde partie relate les
commentaires d’auteurs littéraires comme Cicéron et de
jurisconsultes parmi lesquels on retiendra Julien, Gaïus, Paul, Ulpien
ou Justinien. Enfin, on trouve dans la dernière partie des références à
la jurisprudence contemporaine.

(Réf. 28900) Prix 25 €

LEVET (Albert), PERROT (Ernest) et FLINIAUX (André), TEXTES ET
DOCUMENTS POUR SERVIR À L’ENSEIGNEMENT DU DROIT ROMAIN, 1ère
année, Paris, Sirey 1931, in-8, br., partiellement coupé, texte latin, (couv. fanée), texte
très propre, 249 p.-[8 ff.].

Ce recueil de texte se divise en trois parties. La première rassemble
les principaux actes législatifs (lois, sénatus-consultes, édits de
magistrats et constitutions impériales) en latin / grec accompagnés
de leur traduction en français. La seconde partie relate les
commentaires d’auteurs littéraires comme Cicéron et de
jurisconsultes parmi lesquels on retiendra Julien, Gaïus, Paul, Ulpien
ou Justinien. Enfin, on trouve dans la dernière partie des références à
la jurisprudence contemporaine.

(Réf. 35685) Prix 25 €

LEVET (Albert), PERROT (Ernest) et FLINIAUX (André), TEXTES ET
DOCUMENTS POUR SERVIR À L’ENSEIGNEMENT DU DROIT ROMAIN
(Première année), Paris, Sirey 1931, in-8, demi-chagrin brun, tit. doré sur dos à 5 nerfs,
reliure au chiffre “J. C.”, (lég. jauni), 258 p.

Ce recueil de texte se divise en trois parties. La première rassemble
les principaux actes législatifs (lois, sénatus-consultes, édits de
magistrats et constitutions impériales) en latin / grec accompagnés
de leur traduction en français. La seconde partie relate les
commentaires d’auteurs littéraires comme Cicéron et de
jurisconsultes parmi lesquels on retiendra Julien, Gaïus, Paul, Ulpien
ou Justinien. Enfin, on trouve dans la dernière partie des références à
la jurisprudence contemporaine.

(Réf. 36493) Prix 30 €

LEVIVIER (Édouard), ÉTUDE DES MOYENS LES PLUS PROPRES À ASSURER
LA SÉCURITÉ DES TRANSACTIONS ET NOTAMMENT DES
TRANSACTIONS IMMOBILIÈRES, Université de Paris, Faculté de droit, Paris,
Arthur Rousseau 1897, in-8, br., bon état, 231 p.

(Réf. 20920) Prix 30 €
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LÉVY (Édouard), TRAITÉ PRATIQUE DE LA LÉGITIMATION DES ENFANTS
NATURELS SIMPLES, INCESTUEUX OU ADULTÉRINS, 2ème éd. entièrement
revue et complétée, Préface Albert Wahl, Paris, Sirey 1926, in-8, br., non rogné, très
bon état, XVI-346 p.

Par le meilleur connaisseur de la matière, auteur de nombreuses ouvrages sur le
mariage, l’état civil, le régime des noms et prénoms (il était rapporteur de la commission
de l’état civil au ministère de la justice), c’est probablement la réflexion théorique de
l’époque la plus riche sur les problématiques de la filiation. Rare.

(Réf. 44442) Prix 140 €

LÉVY (Raphael-Georges), BANQUES D’ÉMISSION ET TRÉSORS PUBLICS,
Paris, Hachette & Cie 1911, in-8, demi-basane brune, tit. doré sur dos à 5 nerfs, (nerfs et
dos frottés avec qq. épidermures), intérieur frais, [Cet ouvrage provient de l’Institut
Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur, des marques de
bibliothèque], XXIV-628 p.

(Réf. 36659) Prix 90 €

LÉVY (Roger), RELATIONS DE LA CHINE ET DU JAPON, Centre d’études de
politique étrangère, Section d’information, Publ. n° 8, Paris, Paul Hartmann 1938,
in-8, br., (fané, jauni), 136 p.

(Réf. 23846) Prix 40 €

LÉVY-ULLMANN (Henri), MIRKINE-GUETZÉVITCH (Boris) et alii, LA VIE
JURIDIQUE DES PEUPLES, t. VII - TURQUIE, Bibl. de droit contemporain sous
la direction de (…), Paris, Delagrave 1939, in-8, br., non coupé, bon état, 404 p.

Volume consacré à la Turquie et auquel ont participé Ali Fuad Basgil, Siddik S. Onar,
Cezmi Erçin, Saffet Tuncay, Cevdet Feit Basman, Huseyin Avni Gokturk, Ahmet Samin
Gonensay, Ali Kemal Elbir, Mustafa Resit Belsegay, Cemil Bilsel, Kemaleddin Birsen

(Réf. 28673) Prix 40 €
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LEWINSOHN (Richard), HISTOIRE DE LA CRISE 1929-1934, Paris, Payot 1934,
in-8, br., non massicoté, (couv. fanée), 235 p.

(Réf. 30871) Prix 35 €

LEYRET (Henry), LE GOUVERNEMENT ET LE PARLEMENT, Paris, Félix Alcan
1919, in-8, débr., non coupé, (jauni), 115 p.

Dans la veine du réformisme constitutionnel d’après-guerre, ce texte intéressant parce
qu’il constitue un des premiers à présenter des propositions sur les renforcements de
l’exécutive.

(Réf. 14150) Prix 30 €

LHÉRITIER (L.), MANUEL DE L’EXPERTISE-INCENDIE, Précis technique et
juridique à l’usage des Architectes, Experts, Inspecteurs d’assurances, Gérants
d’immeubles et propriétaires, Préface de Frantz Jourdain, 2ème éd., Paris, Lib. de “La
Construction moderne” 1929, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets
soulignants, (un accroc sur qq. pages), intérieur frais, VIII-228 p.

(Réf. 39549) Prix 30 €

LHÉRITIER (Michel), TOURNY, Intendant de Bordeaux, Paris, Félix Alcan 1920,
in-8, br., non rogné, portrait N&B hors texte de Tourny par Toqué sur fort papier couché,
(couv. fanée avec qq. accrocs et coins cornés, fort vol. fragile), intérieur frais, LXIV-813
p.

Le travail le plus important, publié ici sous sa forme initiale de thèse (elle sera rééditée
la même année en 2 volumes) de cet intendant au tout début XVIIIème, qui fut
probablement l’une des plus grandes figures de l’administration provinciale sous
l’Ancien régime à son déclin, et qui fit beaucoup pour le développement et
l’émancipation de la ville de Bordeaux.

(Réf. 43314) Prix 50 €
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LHOMME (Jean), LE PROBLÈME DES CLASSES, DOCTRINE ET FAITS, Paris,
Sirey 1938, in-8, br. (fané, soulignures rouges, envoi rayé), 354 p.

(Réf. 23262) Prix 30 €

LHOMME (Jean), LE PROBLÈME DES CLASSES, DOCTRINE ET FAITS, Paris,
Sirey 1938, in-8, br., (couv. fanée avec petits accrocs au dos), 354 p.

(Réf. 25380) Prix 30 €

LIDDERDALE (David William Shuckburgh), LE PARLEMENT FRANÇAIS,
Cahiers de la Fondation nationale des sc. po., n° 54, Paris, Armand Colin 1954, in-8,
br., très bon état, 293 p.

(Réf. 18818) Prix 50 €

LIVRE D’OR DE LA FACULTÉ DE DROIT. Université d’Alger, Alger, Anc.
Maison Bastide-Jourdan / Jules Carbonel 1924, in-8, br. avec jacquette, non coupé, (couv.
salie), [cet ouvrage est l’exemplaire personnel de Julliot de la Morandière provenant de sa
bibliothèque, il peut revêtir des annotations manuscrites et des mentions de son nom],
92 p.

(Réf. 35366) Prix 70 €
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LOCARD (Dr. Edmond), L’ENQUÊTE CRIMINELLE ET LES MÉTHODES
SCIENTIFIQUES, Bibl. de Philosophie scientifique, Paris, Ernest Flammarion 1920,
in-12, br., non massicoté, (couv. très fragile et restaurée avec du ruban adhésif), intérieur
assez frais, 300 p.

Captivante étude qui s’articule autour de sept points : L’enquête criminelle, Le
témoignage, Les emprunte digitales, Traces et taches, Expertise des documents écrits,
Déchiffrement des écritures secrètes, Méthodologie de la preuve indiciale.

(Réf. 42777) Prix 30 €

LOCKE (John), ESSAI SUR LE POUVOIR CIVIL DE JOHN LOCKE, texte
traduit, présenté et annoté par Jean-Louis FYOT,Préface de B. Mirkine-Gutzévitch
et M. Prélot, Bibl. de la science politique, 2ème série Les grandes doctrines politiques,
Paris, P.U.F. 1953, in-8, br., non rogné, (couv. fanée, qq. soulignures au crayon),
XVI-226 p.

Traduction scientifique moderne et de très grande qualité de ce texte fondamental. Il faut
souligner la préface cosignée de M. Prélot et B. Mirkine-Guetzévitch dont le dernier
paragraphe commence en ces termes : « Aujourd’hui, Locke partage encore avec
Montesquieu une sorte d’association posthume dans l’anachronisme comme dans
l’actualité ».

(Réf. 41481) Prix 50 €

LOI DÉFINITIVE SUR LA CONTRAINTE PAR CORPS. Du 15 Germinal, an 6,
signé Pison du Galland, président ; Duchesne, Martinel, Boullé du Morbihan,
secrétaires, Nevers, Impr. de L. Roch 1798, in-8, feuillets libres rognés, (qq. accrocs aux
coupes), 22 p.

(Réf. 3662) Prix 80 €

LOI QUI RÈGLE UN MODE DE POURSUITES POUR LE RECOUVREMENT
DU DÉBET DES COMPTABLES, Bulletin des Lois de la République, Au nom de la
République française, bull. n° 334, lois n° 3349 à 3459, Paris, Imprimerie de la
République 1799, in-8, feuillets libres non rogné, (un accroc sur la première p., mouillures
claires aux coins), 16 p.

(Réf. 3706) Prix 30 €
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Loi RELATIVE À LA SUPPRESSION DE LA COMPAGNIE DE LA PRÉVÔTÉ
DE L’HÔTEL, & À LA RECRÉATION SOUS LE TITRE DE GENDARMERIE
NATIONALE, Signé Louis M. L. F. Duport. Donnée à Paris, le 15 Mai 1791,
Département de la Nièvre, bull. n° 911, Nevers, Imprimerie de la Veuve Lefebvre 1791,
in-4, feuillets libres rognés, (qq. rousseurs), 12 p.

(Réf. 3657) Prix 60 €

Loi RELATIVE AUX ACTES PASSÉS ET AUX JUGEMENS RENDUS À
VALENCIENNES ET DANS QUELQUES PLACES VOISINES PENDANT
L’INVASION DE L’ENNEMI, Signé Lermercier. De Frimaire & Nivôse an VIII,
Bull. 339, Nevers, Imprimerie de J. Lefebvre 1799, in-8, feuillets libres non rognés,
(papier lég. insolé et taché, qq. accrocs aux tr.), 24 p.

(Réf. 3660) Prix 45 €

Loi RELATIVE AUX ASSIGNATS DE CINQ LIVRES. Donné à Paris, le 25 Juillet
1791. DU TRIBUNAL DE DISTRICT. Donnée à Paris, le 12 Septembre 1791. Signé
Louis M. L. F. Duport. Département de la Nièvre, bull. n° 1142, Nevers, Imprimerie
de la Veuve Lefebvre 1791, in-4, feuillet libre coupé, (rares rousseurs), 2 p.

(Réf. 3603) Prix 115 €

Loi RELATIVE AUX MOYENS DE POURVOIR À LA SÛRETÉ TANT
INTÉRIEURE QU’EXTÉRIEURE DU ROYAUME. Signé Louis M. L. F. Duport.
Donnée à Paris, le 4 Février 1791, Département de la Nièvre, bull. n° 547, Nevers,
Imprimerie de la Veuve Lefebvre 1791, in-4, feuillet libre coupé, (papier insolé aux
coins), 3 p.

(Réf. 3620) Prix 30 €
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Loi SUR LA DÉSIGNATION DES BIENS NATIONAUX À VENDRE DÈS À
PRÉSENT ; SUR LEUR ADMINISTRATION JUSQU’À LA VENTE ; SUR LES
CRÉANCIERS PARTICULIERS DES DIFFÉRENTES MAISONS ; ET SUR
L’INDEMNITÉ DE LA DIXME INFÉODÉE. Signé Louis M. L. F. Duport. Donnée
à Paris, le 5 Novembre 1790, Département de la Nièvre, Nevers, Imprimerie de la
Veuve Lefebvre 1791, in-4, feuillets libres coupés liés par un fil, (qq. rousseurs et
mouillures claires sur la première et dernière p., un mq. en coin), 34 p.

(Réf. 3623) Prix 40 €

LOISEL (Antoine), LAURIÈRE (Eusèbe de), INSTITUTES COUTUMIÈRES DE
MONSIEUR LOISEL Avocat au Parlement. Avec des renvois aux Ordonnances de
nos Rois, aux Coutumes & aux Autheurs qui les ont commentées, aux Arrêts, aux
anciens Pratticiens, & aux Historiens dont les règles ont été tirées, Et avec des notes
nouvelles. Par Me. Eusèbe de Laurière, Avocat au Parlement, Paris, Nicolas Gosselin
1710, 2 vol. in-12, pl. veau brun, tit. & tom. dorés sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs ornés de
fines dentelles, frises et filets encadrants dorés, tr. rouges, (coins frottés avec des
épidermures, coiffes sup. émoussées, trous de vers au dos, qq. marques d’humidité), assez
bon état, [35 ff.] - 454 p. / [1 f.]- -374-[52 ff.]-XXX.

Dupin, n° 1162. Un monument du droit français, publié pour la première fois en 1610,
dans un recueil des œuvres de l’auteur puis de manière séparée en 1646. C’est une
collation de tous les dictons judiciaires et coutumiers, mais aussi une invention d’une
partie d’entre eux. Nous disposons de la première édition augmentée des notes d’E. de
Laurière. Dupin ajoute pour cette édition : « On regarde cet ouvrage comme le meilleur
de ceux que de Laurière a écrits ». Ouvrage en bon état.

(Réf. 42811) Prix 800 €

LONDON (Geo), LES MYSTÈRES DE THÉMIS, Illustrations de Carbi et Ian
Peterson, Paris, S.E.P.E. 1947, in-8, br., non rogné, (dos abîmé avec des accrocs aux
extrémités), 234 p.

(Réf. 42436) Prix 45 €

LORWIN (Lewis L.), L’INTERNATIONALISME ET LA CLASSE OUVRIÈRE
(Labor and Internationalism), traduit de l’anglais par Frans Longville, 4ème éd., coll.
Les documents Bleus nrf, Paris, Gallimard 1933, in-8, br., (défraîchi, jauni), 455 p.

(Réf. 25216) Prix 35 €
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LOUBÈRE (Paul), LES DROITS DE LICENCE SUR LE COMMERCE ET LE
FABRICATIONS DES BOISSONS, Études de législation financière, Toulouse, Imp.
Lagarde et Serbille 1907, in-8, br., (couv. fanée et tachée), intérieur frais, 216 p.

(Réf. 38581) Prix 25 €

LOUET (Georges), BRODEAU (Julien), RECUEIL D’AUCUNS NOTABLES
ARRESTS, DONNEZ EN LA COUR DE PARLEMENT DE PARIS, pris des
Mémoires de Mons. Maître George Louet, Conseiller du Roy en icelle, Avec deux
tableaux très-ample des chapitre & des matières, Dernière édition, Revue, corrigée
et augmentée de plusieurs Arrest, & autres notables décisions, par Julian Brodeau,
Genève, Estienne Gamonet 1618, in-4, plein veau fauve, tit. doré sur dos à 5 nerfs, orné
de fers, dentelles et doubles filets encadrant doré, roulettes sur les nerfs et les coupes, tr.
mouchetée, (ors lég. passés, coiffes et coins émoussés, mouillures marginales sans atteinte
au texte), [11 ff.]-820 p.-[22 ff.].

Ouvrage d’excellente réputation loué en ces termes par Henrys “Comme ledit le Sieur
Brodeau a joint l’usage à l’étude, et l’application du barreau à la lecture des bons livres,
on ne peut mieux employer le temps qu’à lire ce qu’il nous a laissé des remarques par lui
faites ; si le recueil de M. Louet est de soi recommandable, il ne l’est pas moins par le
commentaire” (recueil d’arrêts, livre 1, chapitre 3, P. 36). Il s’agit effectivement d’un des
meilleurs recueils de jurisprudence du parlement de Paris du XVIIème siècle cité encore
aujourd’hui par les histoires du droit au titre des principales sources jurisprudentielles
(v. par ex. A-M. Patault, Introduction historique au droit des biens, P.U.F. 1989). Édition
genevoise rarissime (elle manque à Cujas et à la BNF) et dont Dupin ne fait pas cas (réf.
1316).

(Réf. 39241) Prix 420 €

LOUET (Georges), [par BRODEAU (Julien)], RECUEIL D’AUCUNS NOTABLES
ARRESTS, DONNEZ EN LA COUR DE PARLEMENT DE PARIS, pris des
Mémoires de Mons. Maistre Georges Louet, Conseiller du Roy en icelle, nouvelle et
dernière édition, revue et corrigée en quantité de fautes notables qui s’estoient
glissées dans les premières éditions, & augmentée de plusieurs excellens Arrests
intervenus depuis les impressions précédentes, & d’autres notables Décisions, par
Me. Julien Brodeau, Advocat en Parlement, enrichies d’annotations adioustées en
marge (…), Bruxelles, François Foppens 1665-1666, 2 t. en 1 vol. in-6, basane brune
mouchetée, dos à nerfs orné, tit. rouge et noir, tr. jaspées, (reliure en mauvais état avec
manques sur les plats et au dos, coupes élimées, gardes partiellement manquantes, accrocs
et piqûres sur les premiers f., 2ème p. de titre déboîtée, qq. piqûres affectant légèrement le
texte), 6 f.-550 / 3 f.-480 p. + tables.

(Dupin n° 878). Ouvrage d’excellente réputation loué en ces termes par Henrys “Comme
ledit le Sieur Brodeau a joint l’usage à l’étude, et l’application du barreau à la lecture
des bons livres, on ne peut mieux employer le temps qu’à lire ce qu’il nous a laissé des
remarques par lui faites ; si le recueil de M. Louet est de soi recommandable, il ne l’est
pas moins par le commentaire” (recueil d’arrêts, livre 1, chapitre 3, P. 36). Il s’agit
effectivement d’un des meilleurs recueils de jurisprudence du parlement de Paris du
XVIIème siècle cité encore aujourd’hui par les histoires du droit au titre des principales
sources jurisprudentielles (v. par ex. A-M. Patault, Introduction historique au droit des
biens, P.U.F. 1989). Nous avons ici une des meilleures éditions de ce célèbre recueil
d’arrêts, l’une des premières revues par Brodeau.

(Réf. 28380) Prix 400 €
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LOUET (Georges), [par BRODEAU (Julien)], RECUEIL DE PLUSIEURS
NOTABLES ARRESTS, DONNEZ EN LA COUR DE PARLEMENT DE PARIS,
pris des Mémoires de feu Mons. Maistre Georges Louet, Conseiller du Roy en icelle.
Reveu & augmenté de plusieurs Arrests intervenus depuis les Impressions
precedentes, & d’autres notables Décisions, par feu Maistre Julien BRODEAU (…)
nouvelle et dernière édition (…) avec une table des matières, plus méthodique que
celle des Impressions precedentes, Paris, P. Rocolet, la veuve de Damien Foucault et
Jean Guignard 1678, 2 vol. in-folio, basane brune, dos à nerfs ornés, tit. dorés sur pc.
brunes, roulette sur les coupes, tr. jaspées, p. de tit. rouge et noire, vignettes et lettrines,
(fortes épidermures, taches et érafl. sur les plats, coins émoussés, dos et coiffes abîmés
avec manques, cuir coupé au niveau des nerfs, mors fendus, p. de tit. manquante au t. 1,
travail de vers en marge médiane sur les premiers f. du t. 1, lég. acidification sur qq. p. du
t. I, rousseurs), 6 f.-718 p. / 5 f.-632 p. + table alph. .

(Dupin n° 1316). Ouvrage d’excellente réputation loué en ces termes par Henrys
“Comme ledit le Sieur Brodeau a joint l’usage à l’étude, et l’application du barreau à la
lecture des bons livres, on ne peut mieux employer le temps qu’à lire ce qu’il nous a
laissé des remarques par lui faites ; si le recueil de M. Louet est de soi recommandable, il
ne l’est pas moins par le commentaire” (recueil d’arrêts, livre 1, chapitre 3, P. 36). Il
s’agit effectivement d’un des meilleurs recueils de jurisprudence du parlement de Paris
du XVIIème siècle cité encore aujourd’hui par les histoires du droit au titre des principales
sources jurisprudentielles (v. par ex. A-M. Patault, Introduction historique au droit des
biens, P.U.F. 1989). Un des ses intérêts principaux tient à ce qu’il prend la forme d’un
dictionnaire alphabétique dans lequel les arrêts sont insérés de manière raisonnée (v. par
ex. le verbo coutume). Notre édition est d’une belle impression. Elle sépare bien le texte
originel, les ajouts sommaires d’arrêts d’autres parlements et les compléments faits par
Brodeau - fondamentaux - au texte initial. Publication intermédiaire pour ce recueil qui
connaîtra pas près d’une quinzaine d’éditions jusqu’en 1742.

(Réf. 24482) Prix 420 €

LOUP (Jean), LA RESPONSABILITÉ DES ACCIDENTS CAUSÉS PAR LES
AUTOMOBILES, Préface de Maurice Picard, Paris, Dalloz 1932, in-8, demi-chagrin
noir, tit. & filet soulignant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, [Cet ouvrage provient
de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes
de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], IV-354 p.

(Réf. 34451) Prix 60 €

LOYS DE BERLAYMONT, COUSTUMES GÉNÉRALES DE LA CITÉ ET
DUCHÉ DE CAMBRAY, ET DU PAYS ET CONTÉ DE CAMBRESIS, 11ème éd.,
Cambray, Samuel Berthoud 1776, in-12, plein veau brun, tit. sur pc. , dos lisse orné de
fleurons et filets à froid, tr. rouges, (mq. une partie de la pc. de tit., coiffes arrachées,
coupes et coins frottés avec de mq. importants, plats frottés avec des épidermures, des
mouillures claires et qq. rousseurs), 390  p.

(Réf. 42818) Prix 240 €
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LOYSEAU (Charles), LES ŒUVRES DE MAISTRE CHARLES LOYSEAU Avocat
en Parlement CONTENANT LES CINQ LIVRES DU DROIT DES OFFICES, LES
TRAITEZ DES SEIGNEURIES, DES ORDRES & SIMPLES DIGNITEZ, DU
DÉGUERPISSEMENT & DÉLAISSEMENT PAR HYPOTHÈQUE, DE LA
GARANTIE DES RENTES, & DES ABUS DES JUSTICES DE VILLAGE,
nouvelle éd. suivant la correction & augmentation de l’Auteur, Paris, Charles de
Sercy 1678, in-folio, demi-veau brun restauré, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à 6 nerfs
orné de dentelles et filets encadrants dorés, plats en percaline brune, (le reliure est
entièrement reprise mais le dos d’origine est conservé, qq. annotations marginales au
crayon, qq. rousseurs.), [3 ff.]-328-[12 ff.]-101-[6 ff.]-76-[3 ff.]-177-[2 ff.]-27-[1 f.]-26 p.

Il n’est guère utile de présenter cet ouvrage. Aujourd’hui encore les traités de Loyseau et
en particulier son traité des seigneuries et des ordres de simple dignité est regardé
comme un des textes fondateurs du droit public et de la notion de souveraineté. Il faut
simplement souligner que l’édition ici présentée est l’une des dernières publiées avant la
Révolution, qu’elle est d’une écriture modernisée par rapport aux éditions originelles du
début du XVIIème siècle et celle généralement citée dans les ouvrages modernes. Au-delà
de son caractère d’ouvrage de référence sur la question, le traité du droit des offices de
Loyseau constitue surtout un des corpus les plus achevés sur la théorie de la souveraineté
absolutiste (v. B. Gaudemet-Basdevant : Aux origines de l’État moderne, Charles
Loiseau, 1564-1627, théoricien de la puissance publique, Paris 1967). Par ailleurs, le
traité des ordres et simples dignitez, constitue l’analyse fondatrice sur la répartition
sociale hiérarchisée classant au sommet le clergé puis la noblesse (Sueur T. II, P. 513).
(Dupin n° 1449).

(Réf. 40575) Prix 310 €

LOYSEAU (Charles), LES ŒUVRES DE MAISTRE CHARLES LOYSEAU Avocat
en Parlement CONTENANT LES CINQ LIVRES DU DROIT DES OFFICES, LES
TRAITEZ DES SEIGNEURIES, DES ORDRES & SIMPLES DIGNITEZ, DU
DÉGUERPISSEMENT & DÉLAISSEMENT PAR HYPOTHÈQUE, DE LA
GARANTIE DES RENTES, & DES ABUS DES JUSTICES DE VILLAGE,
nouvelle éd. suivant la correction & augmentation de l’Auteur, Paris, Charles de
Sercy 1678, in-folio, plein-veau brun, tit. doré sur dos à 6 nerfs orné de dentelles et filets
encadrants dorés, (coiffes accidentées avec des mq., mors fendu sur 15 cm., coupes &
coins émoussés avec des épidermures, deux accrocs en p. de tit., des rousseurs),
[3 ff.]-328-[12 ff.]-101-[6 ff.]-76-[3 ff.]-177-[2 ff.]-27-[1 f.]-26 p.

Il n’est guère utile de présenter cet ouvrage. Aujourd’hui encore les traités de Loyseau et
en particulier son traité des seigneuries et des ordres de simple dignité est regardé
comme un des textes fondateurs du droit public et de la notion de souveraineté. Il faut
simplement souligner que l’édition ici présentée est l’une des dernières publiées avant la
Révolution, qu’elle est d’une écriture modernisée par rapport aux éditions originelles du
début du XVIIème siècle et celle généralement citée dans les ouvrages modernes. Au-delà
de son caractère d’ouvrage de référence sur la question, le traité du droit des offices de
Loyseau constitue surtout un des corpus les plus achevés sur la théorie de la souveraineté
absolutiste (v. B. Gaudemet-Basdevant : Aux origines de l’État moderne, Charles
Loiseau, 1564-1627, théoricien de la puissance publique, Paris 1967). Par ailleurs, le
traité des ordres et simples dignitez, constitue l’analyse fondatrice sur la répartition
sociale hiérarchisée classant au sommet le clergé puis la noblesse (Sueur T. II, P. 513).
(Dupin n° 1449).

(Réf. 42692) Prix 450 €

LUCHAIRE (Julien), LES DÉMOCRATIES ITALIENNES, coll. Bibl. de
Philosophie scientifique, Paris, Ernest Flammarion 1915, débr., non massicoté, (1ère de
couv. manquante, déchirure marginale du ff. 293/294 sans atteinte du texte), ouvrage de
travail, 320 p.

Étude un peu vieillie mais qui demeure utile sur les démocraties italiennes du Moyen Âge
(Florence notamment).

(Réf. 33182) Prix 30 €
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LUPI (Gérard), LES POSITIONS DU FONCTIONNAIRE, Préface de André
Mathiot, Coll. Essais et Travaux de l’Université de Grenoble t. 5, Paris, Dalloz 1956,
in-8, br., (couv. lég. fanée avec ptt. déchirure au mors inf.), intérieur très frais, VII-272 p.

L’auteur débute son analyse par le constat que le fonctionnaire d’aujourd’hui est dans
une situation de moindre subordination ; envers la masse des travailleurs des services
publics, l’État-patron ne peut plus avoir une attitude très différente de celle qu’il impose
aux employeurs à l’égard de leur personnel. Visant ainsi à déterminer la portée de cette
constatation, l’auteur met en lumière la situation juridique exacte de l’agent par rapport
à son administration. Il apporte à ce problème, souvent écarté des juristes, “les éléments
d’une réponse rigoureuse, dont les élaborations doctrinales futures devront tenir
compte” (RFSP, n° 1/1957, P. 225 et ss.).

(Réf. 33500) Prix 25 €

LUPI (Gérard), LES POSITIONS DU FONCTIONNAIRE, Préface de André
Mathiot, coll. Essais et Travaux de l’Université de Grenoble t. 5, Paris, Dalloz 1956,
in-8, br., (couv. lég. fanée), intérieur très frais, VII-272 p.

L’auteur débute son analyse par le constat que le fonctionnaire d’aujourd’hui est dans
une situation de moindre subordination ; envers la masse des travailleurs des services
publics, l’État-patron ne peut plus avoir une attitude très différente de celle qu’il impose
aux employeurs à l’égard de leur personnel. Visant ainsi à déterminer la portée de cette
constatation, l’auteur met en lumière la situation juridique exacte de l’agent par rapport
à son administration. Il apporte à ce problème, souvent écarté des juristes, « les éléments
d’une réponse rigoureuse, dont les élaborations doctrinales futures devront tenir
compte » (RFSP, n° 1/1957, P. 225 et ss.).

(Réf. 40132) Prix 25 €

LYON-CAEN (Charles) et RENAULT (Louis), TRAITÉ DE DROIT
COMMERCIAL, 2ème éd. ; t. I : Introduction - Des commerçants - Des tribunaux de
commerce - Des conseils de prud’hommes - Des chambres de commerce - Des
consuls ; t. II : Des sociétés ; t. III : Règles générales sur les contrats commerciaux -
Des preuves - De la vente - Du gage - Des magasins généraux, des récépissés et des
warrants - De la commission - Du contrat de transport ; t. IV : Des lettres de change
- Des billets à ordre - Des chèques - Des opérations de banque - Du compte-courant -
Des bourses et des opérations de bourse ; t. V : Des navires - Des propriétaires de
navires et de leur responsabilité - Des gens de mer - Du capitaine - De l’affrètement ;
t. VI : Des avaries et de leur règlement - Des abordages - Des assurances maritimes -
Du prêt à la grosse - De l’hypothèque maritime - Des privilèges sur les navires ; t.
VII & VIII : Des faillites, banqueroutes et liquidations judiciaires, Paris, Pichon
1889-1899, 8 vol. in-8, demi-chagrin brun, tit. & tom. avec fleurons et filets encadrant
dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des
Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des
Avoués et revêtir des marques de bibliothèque].

Il n’est pas nécessaire de présenter ce texte fondamental qui, avec celui de Thaller,
constitue une des références majeures du droit commercial. Premier travail d’ampleur à
rassembler tous les textes juridiques, au delà du Code de commerce 1807 qui ne constitue
pas à l’époque la seule et unique législation commerciale. Les auteurs ont rapproché des
principes généraux du droit les règles du Code et des lois spéciales mais aussi, et c’est le
grand mérite de ce travail, les usages commerciaux. A l’époque où est paru cet important
traité, on mettait souvent en lumière des pratiques commerciales en contradiction
apparente avec les règles du Code. Le parti-pris des auteurs fut de démontrer que ces
pratiques résultent en vérité, la plupart du temps, du principe général de la liberté des
conventions. N’oublions pas que le droit commercial est en cette fin du XIXème en pleine
redéfinition de son statut et l’examen sous l’angle de la jurisprudence nous est encore
une fois bien utile pour comprendre l’esprit de ses mutations et la naissance du
commerce moderne.

(Réf. 34459) Prix 450 €
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LYON-CAEN (Charles) et RENAULT (Louis), TRAITÉ DE DROIT
COMMERCIAL, 4ème éd. pour les t. I à III et 3ème éd. pour les t. V à VIII, Paris,
L.G.D.J. 1906-1909 / 1901-1903, 8 t. en 9 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. doré
sur dos à 5 nerfs, filets dorés soulignant, (coiffes, mors et nerfs frottés, qq. épidermures,
mq. p. de tit. du t. IV), intérieur frais.

Il n’est pas nécessaire de présenter ce texte fondamental qui, avec celui de Thaller,
constitue une des références majeures du droit commercial. Premier travail d’ampleur à
rassembler tous les textes juridiques, au delà du Code de commerce de 1807 qui ne
constitue pas à l’époque la seule et unique législation commerciale. Les auteurs ont
rapproché des principes généraux du droit les règles du Code et des lois spéciales mais
aussi, et c’est le grand mérite de ce travail, les usages commerciaux. A l’époque où est
paru cet important traité, on mettait souvent en lumière des pratiques commerciales en
contradiction apparente avec les règles du Code. Le parti pris des auteurs fut de
démontrer que ces pratiques résultent en vérité, la plupart du temps, du principe général
de la liberté des conventions. N’oublions pas que le droit commercial est en cette fin du
XIXème en pleine redéfinition de son statut et l’examen sous l’angle de la jurisprudence
nous est encore une fois bien utile pour comprendre l’esprit de ses mutations et la
naissance du commerce moderne.

(Réf. 39761) Prix 420 €

LYON-CAEN (Charles) et RENAULT (Louis), TRAITÉ DE DROIT
COMMERCIAL, 5ème éd. pour les t. I, 4ème éd. pour les t. II à VIII, Paris, L.G.D.J.
1921 / 1908-1909 / 1906 / 1907 / 1911 / 1912 / 1914 / 1916, 8 t. en 9 vol. vol. in-8,
demi-chagrin brun, tit. & tom. dorés sur dos à 5 nerfs, filets dorés encadrant, (coiffes,
nerfs, coins et dos frottés, épidermures) int. frais.

Il n’est pas nécessaire de présenter ce texte fondamental qui, avec celui de Thaller,
constitue une des références majeures du droit commercial. Premier travail d’ampleur à
rassembler tous les textes juridiques, au delà du Code de commerce de 1807 qui ne
constitue pas à l’époque la seule et unique législation commerciale. Les auteurs ont
rapproché des principes généraux du droit les règles du Code et des lois spéciales mais
aussi, et c’est le grand mérite de ce travail, les usages commerciaux. A l’époque où est
paru cet important traité, on mettait souvent en lumière des pratiques commerciales en
contradiction apparente avec les règles du Code. Le parti pris des auteurs fut de
démontrer que ces pratiques résultent en vérité, la plupart du temps, du principe général
de la liberté des conventions. N’oublions pas que le droit commercial est en cette fin du
XIXème en pleine redéfinition de son statut et l’examen sous l’angle de la jurisprudence
nous est encore une fois bien utile pour comprendre l’esprit de ses mutations et la
naissance du commerce moderne.

(Réf. 44407) Prix 420 €

LYON-CAEN (Gérard) et LAVIGNE (Pierre), TRAITÉ THÉORIQUE ET
PRATIQUE DE DROIT DU CINÉMA FRANÇAIS ET COMPARÉ, Préface de
Henri Desbois ; t. I : Organisation professionnelle - Censure - Droits d’auteur -
Adaptation - Centre National du Cinéma - Statuts des techniciens et des artistes ; t.
II : Production - Distribution - Exploitation - Crédit - Contrats - Fiscalité - Fonds de
développement - Coproduction - Échanges internationaux - Index alphabétique -
Tables des documents et des espèces de jurisprudence, Paris, L.G.D.J. 1957, 2 vol.
in-8, br., (couv. fanée, dos abîmés avec des accrocs), 448 / 436 p.

L’ouvrage de référence sur la matière.
(Réf. 38832) Prix 170 €
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[LYONNET (Jean-Paul)], BOUVIER (Jean-Baptiste), [LYONNET, TRACTATUS
DE JUSTITIA ET JURE, HODIERNIS GALLIARUM LEGIBUS
ACCOMMODATUS] ;
BOUVIER, DISSERTATIO IN SEXTUM DECALOGI PRÆCEPTUM ET
SUPPLEMENTUM AD TRACTATUM DE MATRIMONIO, sexta editio, [Lugduni
(Lyon)] / Cenomani (Le Mans), [Pelagaud et Lesne] / Carolum Monnoyer [ss date] /
1834, 2 t. en 1 vol. in-12, plein veau brun, tit. doré sur pc. noire, dos lisse orné de filets et
fers dorés, page de titre aux armes de Mgr Bouvier « D’or au pélican avec sa pitié de
gueules et posé de profil, au chef d'azur à l'agneau pascal d’argent », (manque la page de
tit. du tome Ier, coiffes arrachées, dos plats et coupes frottées avec des épidermures, coins
émoussés, marge de tête très courte, 1 p. avec mq sans attenteinte au texte, traces
d’humidité), XII-288 p. / 218 p.

(Réf. 42565) Prix 45 €

M. L. F. DUPORT (Louis), Loi RELATIVE À LA LISTE CIVILE. Signé Louis M.
L. F. Duport. Donnée à Paris, le Ier Juin 1791, Département de la Nièvre, bull.
n° 980, Nevers, Imprimerie de la Veuve Lefebvre 1791, in-4, feuillets libres coupés, (qq.
rousseurs, rares taches d’encres), 7 p.

(Réf. 3613) Prix 45 €

MABILEAU (Albert), LE PARTI LIBÉRAL DANS LE SYSTÈME
CONSTITUTIONNEL BRITANNIQUE, coll. Cahiers de la Fond. nat. des sc. po.,
Partis et élections, Préface de J.-J. Chevallier, Paris, Armand Colin 1953, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. lég. fanée), intérieur frais, 354 p.

(Réf. 31598) Prix 25 €

MACÉ (Gustave), MES LUNDIS EN PRISON, coll. La Police parisienne, Paris, G.
Charpentier et Cie 1889, in-6, demi-basane rouge, tit. doré sur dos lisse orné de doubles
filets et fers dorés, (coiffes et coupes lég. frottés avec qq. petits mq.), intérieur assez frais,
416 p.

Considéré comme le plus fécond des tous les policiers-auteurs, Macé aborde son conte
avec un vocabulaire argotique qui le rend autant amusant à lire qu’inexploitable.

(Réf. 37623) Prix 45 €
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MACHELARD (Eugène), DES OBLIGATIONS NATURELLES EN DROIT
ROMAIN, Paris, Auguste Durand 1861, in-8, demi-basane bleue, tit. doré sur dos lisse
orné de filets à froids et dorés, (des soulignures au crayon, dos insolé et frotté, des
rousseurs, qq. épidermures), [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il
peut revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque], IV-576 p.

La théorie de l’obligation naturelle était beaucoup plus développée en droit romain
qu’elle ne l’est en droit moderne. Étaient regardées comme des obligations naturelles,
c’est-à-dire pour lesquelles le créancier n’avait pas d’action judiciaire, toutes celles qui
contenaient un élément d’imperfection telles que celles passées avec des fils de familles,
des esclaves, des pupilles des prodigues ou des insensés. Le présent ouvrage constitue un
remarquable traité de cette matière, s’inspirant largement de Savigny mais s’en séparant
sur certains points et surtout approfondissant considérablement la matière.

(Réf. 36617) Prix 80 €

MACHELARD (Eugène), DISSERTATION SUR L’ACCROISSEMENT ENTRE
LES HÉRITIERS TESTAMENTAIRES ET LES COLÉGATAIRES AUX
DIVERSES ÉPOQUES DU DROIT ROMAIN. Étude sur les Lois Julia et Papia
Poppæa en ce qui concerne la caducité, Paris, Auguste Durand 1858, in-8, demi-basane
brune, dos à nerfs souligné de filets dorés, tit. dorés sur pc. noires, (dos frottés, rousseurs),
VII-358 p.

Il s’agit en réalité de la première réunions d’articles initialement publiés à la Revue
historique. Il en résulte une approche doctrinale intéressante des principales idées de la
théorie des lois caducaires.

(Réf. 25916) Prix 50 €

MACHELARD (Eugène), DISSERTATION SUR L’ACCROISSEMENT ENTRE
LES HÉRITIERS TESTAMENTAIRES ET LES COLÉGATAIRES AUX
DIVERSES ÉPOQUES DU DROIT ROMAIN, Étude sur les lois et papia poppæa en
ce qui concerne la caducité, Paris, Auguste Durand 1858, in-8, demi-veau fauve, tit. doré
sur dos lisse orné de quadruples filets dorés, reliure au chiffre “Institut Catholique”, (dos
insolé, coupes lég. frottées), [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il
peut revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque], VII-358 p.

Il s’agit en réalité de la première réunions d’articles initialement publiés à la Revue
historique. Il en résulte une approche doctrinale intéressante des principales idées de la
théorie des lois caducaires.

(Réf. 36615) Prix 60 €

MACHELARD (Eugène), DISSERTATION SUR L’ACCROISSEMENT ENTRE
LES HÉRITIERS TESTAMENTAIRES ET LES COLÉGATAIRES AUX
DIVERSES ÉPOQUES DU DROIT ROMAIN. Étude sur les Lois Julia et Papia
Poppæa en ce qui concerne la caducité, Paris, Auguste Durand 1860, in-8, demi-veau
brun, dos lisse orné de quadruples filets dorés, tit. doré, très bon état, VII-360 p.

Il s’agit en réalité de la première réunions d’articles initialement publiés à la Revue
historique. Il en résulte une approche doctrinale intéressante des principales idées de la
théorie des lois caducaires.

(Réf. 27549) Prix 60 €
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MACKELDEY (Ferdinand), MANUEL DE DROIT ROMAIN CONTENANT LA
THÉORIE DES INSTITUTES, précédée d’une Introduction à l’étude du droit
romain, traduit de l’allemand par Jules Beving, 2ème  éd. revue, corrigée et
augmentée d’après la 11ème éd. allemande, Bruxelles, Wahlen et Cie 1841, in-8,
demi-chagrin brun, tit. doré sur dos à 4 nerfs avec filet encadrant et fers dorés, impression
en double colonnes, (qq. petites épidermures sur le dos, plats et coupes lég. frottés avec
qq. mq. de papier, des rousseurs et un début d’acidification du papier), III-398 p.

Cet ouvrage, en langue allemande d’origine, fut très largement plébiscité à sa sortie et
nécessita pas moins de dix éditions entre 1814 et 1833 ; cela montre bien l’engouement
qu’il procura outre Rhin. Mais il fut également rapidement traduit dans de nombreuses
langues étrangères : en anglais, en espagnol, en français et même en russe. L’ouvrage est
bien conçu dans son ensemble et particulièrement bien exécuté dans l’exposition des
matières. Dernière édition.

(Réf. 37872) Prix 60 €

[Magistrat], COSTUMES DE MAGISTRATS DE L’ANCIEN RÉGIME (président
de Parlement / Conseiller au Parlement), projet de costumes de théatre [circa 1950],
36,90 X 27,50 cm., épreuves rehaussées à la gouache sur papier Canson épais, (bord très
légèrement jauni), bon état.

(Réf. 3508) Prix 60 €

MAGISTRY (Léopold et A.), TRAITÉ GÉNÉRAL SUR L’APPLICATION DE LA
NOUVELLE LÉGISLATION DES ÉTABLISSEMENTS CLASSÉS, Établissements
dangereux, insalubres ou incommodes, Préface de L. Lindet, Paris, Dépot général
1923, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filet encadrant, très bon état,
XIV-710 p.

Premier traité moderne et d’ampleur sur les établissements classés ! La référence
doctrinale des sources de la matière.

(Réf. 39432) Prix 160 €

MAGNONE (F.), MANUEL DES OFFICIERS CONSULAIRES SARDES ET
ÉTRANGERS, Marseille / Paris et Turin, Vve V. Camoin 1847, 2 vol. in-8, rel.
hétérogène, demi-chagrin brun et noir, tit. dorés sur dos lisses ornés de frises dorées,
(coiffes émoussées, dos frottés avec des épidermures, des rousseurs et des mouillures),
VIII-358 / 322 p.

(Réf. 17937) Prix 30 €
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MAGUÉRO (Édouard), RÉPERTOIRE DE MANUTENTION ET DE
COMPTABILITÉ. De l’Enregistrement, des Domaines et du Timbre, Paris,
Administration de la Revue de l’Enregistrement 1901, in-8, demi-chagrin noir, dos à 5
nerfs, tit. doré, fers à froid entourant les caissons, ex-libris manuscrit sur avant-p. de titre,
impression en double colonne, (plats frottés, lég. épidermures sur le dos, coiffes
émoussées, coupes et coins frottés), intérieur très frais, 983 p.

(Réf. 31951) Prix 45 €

MAKARCZYK (Zbigniew Michel), LES OLIGARCHIES MODERNES, Thèse de
doctorat présentée à L’École des Sciences Sociales et Politiques, Lausanne, Imprimerie
de l’Ère  1931, in-8, br., bon état, 104 p.

(Réf. 36144) Prix 70 €

MALAPERT(F.) et PROTAT (L.), CODE COMPLET DE L’EXPROPRIATION
POUR CAUSE D’UTILITÉ PUBLIQUE PRÉCÉDÉ D’UNE INSTRUCTION ET
SUIVI DES MODÈLES OU FORMULES DES ACTES QUE NÉCESSITE
L’EXPROPRIATION, Paris, Cotillon 1857, in-8, demi-veau noir, tit. et guirlandes dorés
sur dos lisse, tr. jaspées, ENVOI DE L’AUTEUR, DEDICACE à M. Chaix-d’Est-Ange
père sur 6 p. imprimées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour
d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des
marques de bibliothèque], XVI-504 p.

(Réf. 34511) Prix 60 €

MALET (Gaston), ÉTUDES DE JURISPRUDENCE SUR LES ORDONNANCES
DE NON-LIEU, Paris, L.G.D.J. 1936, in-8, br., (fané, soulignures rouges et bleues),
146 p.

(Réf. 27902) Prix 50 €
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MALEVILLE (Jacques de), ANALYSE RAISONNÉE DE LA DISCUSSION DU
CODE CIVIL AU CONSEIL D’ÉTAT contenant Le Texte des Lois ; Le Précis des
Observations faites sur chaque Article, et les Motifs de la décision du Conseil ;
L’Indication de la Conformité ou de l’Opposition de ces Articles aux lois anciennes ;
Les Arrêts rendus par la Cour de Cassation pour en fixer le sens ; Et les
Observations particulières de l’Auteur, pour concilier et rectifier quelques-uns de
ces Articles, et faciliter l’intelligence des autres, J. de M., L’un des Rédacteurs du
Code Civil, ex-Président de la Section civile de la Cour de Cassation, Membre du
Sénat-Conservateur, 2ème éd., Paris, Garnery / Laporte 1807, 4 vol. in-8, demi-veau
fauve à coins, tit. & tom. dorés sur pièces noires, dos lisses ornés de triples filets, fleurons
et lampes à huile dorés, tr. mouchetées, (coiffes émoussées, coupes frottées avec lég. mq.,
coins fatigués avec de petits mq., lég. déchirures en faux-tit. et tit. vol. I, qq rousseurs et
piqures, rares mouillures marginales, rares feuillets lég. acidifiés, cinq annotations), bel
exemplaire, XIX-504 / 550 / 495 / 495 p.

(Dupin n° 1872, Dramard n° 11). La discussion du projet de Code civil devant le Conseil
d’État a donné lieu à plusieurs publications. Tout d’abord les procès-verbaux ont été
édités par Locré, Rondonneau et Jouanneau. Ils ont ensuite été reprise dans des œuvres
plus importantes (par Favard de Langlade et Fenet) qui les ont remis en forme et
associés à d’autres travaux préparatoires du Code. Le texte de Maleville, dans ce
contexte, présente un double intérêt. Tout d’abord il rassemble sur chaque article les
discussions qui avaient lieu dans des séances éloignées les unes des autres. Ensuite,
comme Maleville a fait partie avec Portalis et Tronchet de la commission chargée de
préparer la rédaction du projet de Code civil, il se trouve être un des meilleurs
connaisseur du texte et en restitue par conséquent l’esprit de manière très fidèle. Bel
exemplaire.

(Réf. 44529) Prix 800 €

MALÉZIEUX (R.) et ROUSSEAU (J.), LA CONSTITUTION DE LA IVème

RÉPUBLIQUE, Commentaire et texte de la loi constitutionnelle du 2 octobre 1946,
Paris, Cujas 1947, in-18, br., bon état, 127 p.

(Réf. 14240) Prix 30 €

MALOU (Jean-Baptiste), STATUTA DIŒCESIS BRUGENSIS, diligenter recognita,
emendata et denuo edita jussu, Bruges, Vanhee-Wante 1854, in-12, broch. demi-toile
noire muette, marques de bibliothèque, XXIV-198 p.

(Réf. 21170) Prix 30 €
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MANCHE (Anne-Marie), LE RÔLE DU JURY DANS L’APPLICATION DE LA
PEINE, Paris, L. Rodstein 1934, in-8, br., non rogné, (fané), ENVOI DE L’AUTEUR,
158 p.

(Réf. 10212) Prix 25 €

MANGIN (M.), TRAITÉ DE L’ACTION PUBLIQUE ET DE L’ACTION CIVILE
EN MATIÈRE CRIMINELLE, Paris, Nêve 1837, 2 vol. in-8, demi-veau fauve, tit et
tom. dorés sur dos lisse orné de dentelles et motifs stylisés dorés, (dos insolés), bel
exemplaire, LVI-586 / 560 p.

Mangin, conseiller à la Cour de cassation décédé en 1834, avait un grand projet de traité
du droit criminel français, qui était regardé à l’avance comme un des monuments de cette
matière. Celui-ci n’ayant pas été achevé au moment de son décès, plusieurs personnes
s’emparèrent de ses papiers, en publièrent des fragments, annotés, mis à jour et
complétés. Ainsi parût en 1837 un traité de l’action publique et de l’action civile, en 1839
un traité des procès-verbaux. Travail méthodique et positif qui connut une grande faveur
au XIXème siècle. Travail méthodique et positif il connut une grande faveur au XIXème
siècle. Mais aujourd’hui il faut surtout souligner qu’il constitue une des bases historique
les plus sûres pour nombre d’institutions (statut du ministère public, poursuite contre les
agents publics et les élus...). Première édition.

(Réf. 32813) Prix 90 €

MANTICA (François), FRANCISCI MANTICÆ S.R.E. PRESB. CARDINALIS Tit.
S. Mariæ de Populo, VATICANÆ LUCUBRATIONES DE TACITIS ET
AMBIGUIS, CONVENTIONIBUS IN LIBROS XXVII DISPERTITÆ, Editio
posterma, Magno studio a mendis, Repurgata & allegationibus characterum
diversitate distinctis ornatius edita : cum Indice uberrimo, Genevæ (Genève),
Sumptibus Gabrielis de Tournes & Filiiorum 1723, 2 vol. in-folio, plein veau brun, tit. &
tom. dorés sur pc. brune, dos à 6 nerfs ornés de dentelles et roulettes dorées, tr.
mouchetées, impression en double colonne, (coiffes affaissées avec deux accidents, mors
fragiles, plats frottés, coins émoussés avec mq., une lég. acidification du papier avec qq.
rousseurs), [4 ff.]-598 p. / [3 ff.]-588 p.-176 p.

(Réf. 42487) Prix 600 €

MANTOUX (Étienne), LA PAIX CALOMNIÉE OU LES CONSÉQUENCES
ÉCONOMIQUES DE M. KEYNES, Préface de Raymond Aron, coll. Problèmes et
documents, Paris, Gallimard 1946, in-8, br., bon état, portrait de l’auteur hors texte,
ENVOI DE L’AUTEUR À MADAME ET MONSIEUR PIERRE LAROQUE, 336 p.

(Réf. 29045) Prix 35 €
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MANUEL DE L’EXPERTISE ET DE L’ARBITRAGE, Coll. Manuel Dalloz de
Droit Usuel, Paris, Dalloz 1926, in-12, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec
filets soulignants, (mors, coiffes et nerfs très frottés avec des épidermures), bon état,
VI-278 p.

(Réf. 39501) Prix 30 €

MANUEL DES TRANSPORTS, Chemins de fer - Routes - Voies fluviales, Coll.
Manuel Dalloz de Droit Usuel, Paris, Dalloz 1926, in-12, demi-chagrin noir, tit. doré sur
dos à 5 nerfs avec filets soulignants, (nerfs et mors frottés), bon état, II-308 p.

(Réf. 39499) Prix 30 €

[Manuscrit], SCIENCE DE JEAN SAUTEREAU SUR LA PRATIQUE
FRANÇOISE DROITS CIVILS CRIMINELS & BÉNÉFICIALES SUIVANT LES
ORDONNANCES ROYAUX, avec un Traité du droit d’indult et de la Juridiction
Ecclésiastique 1743, [19 X 27 cm.], rel. plein vélin à lacets, texte manuscrit, (rel. abîmée
avec des mq. de cuir et des lacets, mouillures claires sur l’ensemble des pages), 206-[11
ff.].

Nous disposons d’assez peu d’éléments sur ce manuscrit sauf à savoir qu’il aurait été
écrit en 1743 par un prénommé « Jean Sautereau » pour lequel nous savons qu’il a
publié entre 1700 et 1770 un certain nombre de mémoires ou d’observations
principalement pour des affaires commerciales (cf. cat. de la BNF). En revanche ce
manuscrit, très lisible au demeurant, constitue un véritable traité complet sur toutes les
matières du droit. Comme assez fréquemment à l’époque, il repose sur une présentation
sous la forme de questions / réponses. L’ensemble des matières est reprise dans la table
reproduite en photos. Captivant.

(Réf. 41596) Prix 700 €

MANZIO (Casparo) [MANZ (Caspar)], COMMENTARIUS RATIO-REGULARIS
IN QUATUOR LIBROS INSTITUTIONUM IMPERIALUM, Quo omnium, non
modo in singulis Paragraphis, sed etiam versiculis traditorum, Rationes redduntur,
& in breves ut plurimum Regulas resolvuntur. Authore CASPARO MANZIO,
JURIUM DOCTORE , REVERENDSSIMI ET ILLUSTRISSIMI PRINCIPIS
EPISCOPI AUGUSTANI, POSTEA SERENISSIMI DUCIS NEOBURGIGI,
TANDEM SERENISSIMI ELECTORIS BAVARIÆ CONSILIARIO, ET IN
CATHOLICA TAM DILINGANA, QUAM INGOLSTADIANA UNIVERSITATE,
PROFESSOREORDINARIO. Nil alii sine Lege volunt, & nil sine textut, Sed sine
Legali nos ratione nihil. EDITIO TERTIA, Prioribus multum emendatior, &
plurimis in locis auctior reddita, Adjectus insuper est Repertorio rerum
Præcipuarum & Verborum, quæ in hoc opere continentur, Index plurum aliorum
librorum ab Eodem scriptorum & editorum, Noribergæ [Nuremberg], Sumptibus
Johannis Christophori Lochneri 1701, 2 vol. in-folio, plein veau brun, tit. & tom. dorés
sur pc. bordeaux, dos à 6 nerfs ornés de fleurons et dentelles dorés, doubles filets
encadrants les caissons, frises soulignants les coiffes, tr. mouchetées, impression en
double colonne, (coiffes affaissées avec qq. petits accidents, plats frottés, coins et coupes
émoussés avec des épidermures, une lég. acidification du papier, qq. trous de vers), [12
ff.]-542 p. / 304 p.-397 p.-[30 ff.].

(Réf. 42498) Prix 750 €
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MARABUTO (Paul), LES PARTIS POLITIQUES ET LES MOUVEMENTS
SOCIAUX SOUS LA IVÈME RÉPUBLIQUE, Historique - Organisation - Doctrine
- Activité (tableaux, graphiques et cartes en hors-texte), Paris, Sirey 1948, in-8, br.,
non coupé, (couv. tachée, br. fragile), 507 p.

Écrit par un commissaire divisionnaire à la Sûreté Nationale, par ailleurs docteur en
droit, cet ouvrage ne constitue pas un texte de théorie générale sur les partis politiques
mais une exceptionnelle source d’informations sur tous les partis et associations à
caractère politique existant en France (entre 1946 et la date d’édition ) avec l’indication
de leurs effectifs, de leurs organes de presse, de leurs programmes, de leurs principaux
membres. L’auteur étudie également les partis dissous, ceux issus de la Résistance, les
mouvements syndicaux, les organisations issues de nationalités étrangères. Tableaux,
graphiques et cartes en nombre important. Rare.

(Réf. 31357) Prix 50 €

MARABUTO (Paul), LES PARTIS POLITIQUES ET LES MOUVEMENTS
SOCIAUX SOUS LA IVème RÉPUBLIQUE, Historique - Organisation - Doctrine -
Activité (tableaux, graphiques et cartes en hors-texte), Paris, Sirey 1948, in-8, br., non
rogné en partie non coupé, (couv. lég. jaunie, mors fragiles), intérieur frais, 507 p.

Écrit par un commissaire divisionnaire à la Sûreté Nationale, par ailleurs docteur en
droit, cet ouvrage ne constitue pas un texte de théorie générale sur les partis politiques
mais une exceptionnelle source d’informations sur tous les partis et associations à
caractère politique existant en France (entre 1946 et la date d’édition ) avec l’indication
de leurs effectifs, de leurs organes de presse, de leurs programmes, de leurs principaux
membres. L’auteur étudie également les partis dissous, ceux issus de la Résistance, les
mouvements syndicaux, les organisations issues de nationalités étrangères. Tableaux,
graphiques et cartes en nombre important. Rare.

(Réf. 43097) Prix 80 €

MARAIS (Georges), LES TRANSPORTS INTERNATIONAUX DE
MARCHANDISES PAR MER ET LA JURISPRUDENCE EN DROIT COMPARÉ,
LOI DU 9 AVRIL 1936, Paris, L.G.D.J. 1949, in-8, br., (jauni, soulignures), 292 p.

Après avoir écrit un texte général de transport maritime, l’auteur a publié cette étude de
la convention de Bruxelles du 25 août 1924 qui constitue une référence sur le sujet (v.
Chauveau, Traité de droit maritime, n° 737).

(Réf. 27870) Prix 50 €

MARAIS (Georges), LES TRANSPORTS INTERNATIONAUX DE
MARCHANDISES PAR MER ET LA JURISPRUDENCE EN DROIT COMPARÉ,
LOI DU 9 AVRIL 1936, Paris, L.G.D.J. 1949, in-8, br., bon état, (jauni), 292 p.

Après avoir écrit un texte général de transport maritime, l’auteur a publié cette étude de
la convention de Bruxelles du 25 août 1924 qui constitue une référence sur le sujet (v.
Chauveau, Traité de droit maritime, n° 737).

(Réf. 30257) Prix 50 €
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MARAIS (Georges), LES TRANSPORTS INTERNATIONAUX DE
MARCHANDISES PAR MER ET LA JURISPRUDENCE EN DROIT COMPARÉ,
LOI DU 9 AVRIL 1936, Paris, L.G.D.J. 1949, in-8, br., non rogné, (couv. jaunie),
intérieur frais, 290 p.

Après avoir écrit un texte général de transport maritime, l’auteur a publié cette étude sur
la convention de Bruxelles du 25 août 1924 qui constitue une référence sur le sujet (v.
Chauveau, Traité de droit maritime, n° 737).

(Réf. 37422) Prix 50 €

MARAIS (Pierre), DES OUVERTURES EN BANQUE DE CRÉDITS CONFIRMÉS
ET NON CONFIRMÉS, Paris, Arthur Rousseau 1925, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré
sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants, (nerfs et coiffes frottés), intérieur frais, 216 p.

(Réf. 39616) Prix 30 €

MARCADÉ (Victor-Napoléon), ÉLÉMENS DU DROIT CIVIL FRANÇAIS OU
EXPLICATION MÉTHODIQUE DU CODE CIVIL ACCOMPAGNÉE DE LA
CRITIQUE DES AUTEURS ET DE LA JURISPRUDENCE, art. 1 à 1314 (t. 1 à 4)
de la 2ème éd. revue et corrigée et EXPLICATION THÉORIQUE ET PRATIQUE
DU CODE NAPOLÉON contenant l’Analyse critique des auteurs et de la
jurisprudence et un Traité résumé après le commentaire de chaque titre, articles
1315-1528 ( t. 5) de la 7ème éd. et art. 1529-1831 (t. 6) de la 6ème éd., Paris, Delamotte
1844-46-73-68, 6 vol. in-8, t. 1 à 4 : rel. romantique demi-basane olive, dos lisse, tit et
tom dorés, (lég. travail de vers au dos du t. 1, plats frottés avec petits manques de papier,
coins émoussés, acidification du papier, rousseurs); t. 5 et 6 : demi-chagrin noir, dos à
caissons, tit. doré, marque de bibliothèque, (rousseurs).

(Réf. 21848) Prix 100 €
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MARCADÉ (Victor-Napoléon) et PONT (Paul), EXPLICATION THÉORIQUE ET
PRATIQUE DU CODE CIVIL CONTENANT L’ANALYSE CRITIQUE DES
AUTEURS ET DE LA JURISPRUDENCE ET UN TRAITÉ RÉSUMÉ APRÈS LE
COMMENTAIRE DE CHAQUE TITRE ; 6ème éd. augmentée de plusieurs Questions
et des Lois et Arrêts récents, t. I et II (1866), III (1868), IV(1866), V et VI (1868),
- t. VII (1872) et VII bis (1880) : COMMENTAIRE-TRAITÉ DES SOCIÉTÉS
CIVILES ET COMMERCIALES continué par P. Pont, 1ère éd. ;
- t. VIII (1863) et IX (1867) : COMMENTAIRE-TRAITÉ DES PETITS

CONTRATS ET DE LA CONTRAINTE PAR CORPS, 1ère éd. ;
- t. X et XI (1868) : COMMENTAIRE-TRAITÉ DES PRIVILÈGES ET

HYPOTHÈQUES ET DE L’EXPROPRIATION FORCÉE MIS EN RAPPORT
AVEC LA LOI SUR LA TRANSCRIPTION, 2ème éd. ;
- t. XII (1867) : COMMENTAIRE-TRAITÉ (...) DE LA PRESCRIPTION, 6ème éd.,

Paris, Cotillon /Delamotte 1866 à 1880, 13 t. en 12 vol. in-8, demi-basane brune, tit. &
tom. dorés sur dos lisses ornés de filets et fers à froid et de filets dorés, (nb. plats et
coupes frottés avec mq. de papier, qq. coiffes lég. émoussées avec de rares épidermures,
qq. rousseurs, papier jauni).

Bonne édition du traité de Marcadé dont on sait qu’il mourut avant de l’achever. Il a
rédigé par lui-même les commentaires des articles 1 à 1831 ainsi que le titre de la
prescription (articles 2219 à 2281). On y joint les volumes que Paul Pont publia pour
compléter ce commentaire. Dramard (n° 83) souligne que "le commentaire de Marcadé
acquit immédiatement un grand et légitime succès dû aussi bien à sa valeur et à la
solidité des principes qu’à la forme heureuse de leur exposition, à la tournure acérée de
l’argumentation et à la qualité du stile". Et, il relève également la méthode parfois
agressive de la controverse qui fait écrire à l’auteur en marge "erreur de Messieurs
Duranton, Delvincourt".

(Réf. 37106) Prix 630 €

MARCADÉ (Victor-Napoléon) et PONT (Paul), EXPLICATION THÉORIQUE ET
PRATIQUE DU CODE CIVIL CONTENANT L’ANALYSE CRITIQUE DES
AUTEURS ET DE LA JURISPRUDENCE ET UN TRAITÉ RÉSUMÉ APRÈS LE
COMMENTAIRE DE CHAQUE TITRE ; 7ème éd. augmentée de plusieurs Questions
et des Lois et Arrêts récents, t. I et II (1873), III (1873), IV(1873), V (1873) et VI (6ème
éd. 1868),
- t. VII (1872) et VII bis (1867) : COMMENTAIRE-TRAITÉ DES SOCIÉTÉS
CIVILES ET COMMERCIALES continué par P. Pont, 1ère éd. ;
- t. VIII (1867) et IX (1867) : COMMENTAIRE-TRAITÉ DES PETITS

CONTRATS ET DE LA CONTRAINTE PAR CORPS, 1ère éd. ;
- t. X et XI (1868) : COMMENTAIRE-TRAITÉ DES PRIVILÈGES ET

HYPOTHÈQUES ET DE L’EXPROPRIATION FORCÉE MIS EN RAPPORT
AVEC LA LOI SUR LA TRANSCRIPTION, 2ème éd. ;
- t. XII (1874) : COMMENTAIRE-TRAITÉ (...) DE LA PRESCRIPTION, 7ème éd.,

Paris, Delamotte & Fils 1873 à 1874, 12 t. vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. dorés
sur dos lisses ornés de filets à froid, (dos lég. frottés, qq. coins & coupes lég. émoussés).

Bonne édition du traité de Marcadé dont on sait qu’il mourut avant de l’achever. Il a
rédigé par lui-même les commentaires des articles 1 à 1831 ainsi que le titre de la
prescription (articles 2219 à 2281). On y joint les volumes que Paul Pont publia pour
compléter ce commentaire. Dramard (n° 83) souligne que "le commentaire de Marcadé
acquit immédiatement un grand et légitime succès dû aussi bien à sa valeur et à la
solidité des principes qu’à la forme heureuse de leur exposition, à la tournure acérée de
l’argumentation et à la qualité du stile". Et, il relève également la méthode parfois
agressive de la controverse qui fait écrire à l’auteur en marge "erreur de Messieurs
Duranton, Delvincourt".

(Réf. 42647) Prix 900 €

MARCEROU (Louis), LA COMÉDIE-FRANÇAISE, L’association des comédiens
français (étude corporative), Thèse pour le doctorat présentée devant la Fac. de droit
de Toulouse, Paris, F. Sant’Andrea et L. Marcerou 1925, in-8, br., non coupé, (bas du dos
lég. accidenté avec ptt mq.), bon état, 182 p.

(Réf. 31376) Prix 60 €
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MARCHAL (André), NOGARO (Bertrand) et BAUDIN (Louis), MARCHAL
(André), STATISTIQUE, COURS DE STATISTIQUE, D.E.S. Économie politique
1947-1948 ;
NOGARO (Bertrand), COURS D’ÉCONOMIE POLITIQUE, D.E.S. année
1946-1947 ;
BAUDIN (Louis), L’HISTOIRE DE LA MONNAIE, COURS D’HISTOIRE DES
DOCTRINES ÉCONOMIQUES, D.E.S. Économie politique, année 1947-1948, Paris,
Les cours de droit 1948, 3 cours en 1 vol. in-8, polycopiés reliés en demi-skivertex
bordeaux, tit. doré, (lég. jauni, soulignures), 177 / 203 / 325 p.

Dans son cours de doctorat, Marchal étudie la théorie abstraite déductive et "l’enfance
de la statistique" ; les répercussions du progrès de la technique statistique sur la science
économique. À l’heure des réflexions sur l’excessive mathématisation de l’économie,
cette réflexion de fond sur la question constitue un retour aux sources salutaire.
Le second cours d’économie politique de B. Nogaro, est consacré à la méthode. L’auteur
examine successivement les questions touchant à la documentation et à l’élaboration des
théories économiques (élaboration des concepts - apprentissage du raisonnement -
recherche de l’antécédent causal).
Quant au cours de Baudin, ce texte constitue une reprise développée du "Précis
d’histoire des doctrines économiques" que l’auteur avait fait paraître avant-guerre. Le
deuxième texte est peut-être plus historique par l’étude à laquelle il procède des
"quelques expériences socialistes" puisant ses réflexions dans l’antiquité mais
développant particulièrement le régime politique et économique des Incas du Pérou et les
réductions du Paraguay ainsi que les petites communautés à tendance socialisante
d’Amérique (communautés icariennes, mormons, autres communautés nord
américaines…). De ce point de vue, un texte de référence.

(Réf. 43585) Prix 70 €

MARCHAL (André), SYSTÈMES ET STRUCTURES ÉCONOMIQUES, coll.
Thémis, Paris, P.U.F. 1959, in-8, br., très bon état, ENVOI DES AUTEURS, VIII-716 p.

(Réf. 25397) Prix 25 €

MARCHAND (Guy), DES LEGS EN FAVEUR DES PAUVRES, Université de
Poitiers, Faculté de droit, Poitiers, G. Basile 1937, in-8, br., bon état, 152 p.

(Réf. 28289) Prix 25 €
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MAREZOLL (Théodore), PRÉCIS D’UN COURS SUR L’ENSEMBLE DE DROIT
PRIVÉ DES ROMAINS, publiés en allemand sous ce titre : Lehrbuch der
Institutionen des roemischen Rechtes (Leipzig, 1839), traduit et annoté par C.-A.
Pellat, Paris, G. Thorel 1840, in-8, demi-basane brune, tit. et frises dorés sur dos lisse,
(plats et coupes frottés, mouillures marginales) , XXIV-480 p.

Une des œuvres majeures de la doctrine romaniste germanique du XIXème siècle qui
reçut quatre éditions successives en 10 ans. La traduction française fut immédiatement
entreprise par Pellat et connut une fortune analogue. Naturellement, comme beaucoup
d’ouvrages allemands de cette période le projet de l’auteur est tout autant de décrire le
droit romain que la structure du droit en général et plus spécialement du droit applicable
en Allemagne. On y trouve des passages remarquables sur les relations du droit et de
l’État, la nature de la science du droit, l’établissement du droit positif par les lois et les
coutumes, l’introduction des droits étrangers dans un droit national.

(Réf. 35823) Prix 90 €

MARIAGE (Henri), ÉVOLUTION HISTORIQUE DE LA LÉGISLATION
COMMERCIALE de l’Ordonnance de Colbert à nos jours 1673 - 1949, Paris, A.
Pedone 1951, in-8, br., non coupé, bon état, 200 p.

(Réf. 43869) Prix 70 €

MARIN (Pierre), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE SUR LA PROPRIÉTÉ
COMMERCIALE, Paris, Sirey 1928, in-8, br., non rogné, (lég. fané), 290 p.

(Réf. 14605) Prix 40 €

MARION (Marcel), HISTOIRE DU BERRY ET DU BOURBONNAIS, coll. Les
vieilles provinces de France, Paris, Boivin & Cie 1933, in-8, br., non rogné, (couv.
fanée, marques de bibliothèques, dos lég. abîmé), 316 p.

(Réf. 39263) Prix 45 €
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MAROGER (Gilbert), LA QUESTION DES MATIÈRES PREMIÈRES ET LES
REVENDICATIONS COLONIALES. EXAMEN DES SOLUTIONS PROPOSÉES,
publ. du Centre d’études de politique étrangère, n° 4, Paris, Centre d’études de
politique étrangère 1937, in-8, br., bon état, 264 p.

(Réf. 29058) Prix 60 €

MARQUISET (Jean), MANUEL PRATIQUE DE L’INSTRUCTION, Préface de
M. ROUSSELET, Paris, Sirey 1950, in-8, br., non coupé, (couv. lég. fanée), 280 p.

(Réf. 30985) Prix 45 €

MARSAULT (Alexandre), DROIT ROMAIN DES MAGISTRATS MONÉTAIRES,
DROIT FRANÇAIS DE L’UNIFICATION DES MONNAIES ET DES
CONVENTIONS MONÉTAIRES, thèse de doctorat, faculté de droit de Paris, Paris,
Librairie Nouvelle de Droit et de Jurisprudence 1888, in-8, br., (fané, br. fragile, qq.
rousseurs), 261 p.

(Réf. 30753) Prix 50 €

MARTEL (Félix) et GRIGAUT (M.), ÉCONOMIE POLITIQUE COMMERCIALE
ET INDUSTRIELLE, Bibl. des Écoles pratiques de Commerce et d’Industrie,
12ème éd. refondue et complétée par André CHOQUET, Paris, Delagrave 1937, in-16,
demi-toile beige, bon état, 340 p.

(Réf. 28556) Prix 25 €
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MARTIN (Comte du Nord Nicolas), DOCUMENTS RELATIFS AU RÉGIME
HYPOTHÉCAIRE ET AUX RÉFORMES QUI ONT ÉTÉ PROPOSÉES PUBLIÉS
PAR ORDRE DE M. M. (DU NORD) Garde des Sceaux Ministre Secrétaire d’état
au département de la Justice et des Cultes, Paris, Imprimerie Royale 1844, 3 vol. in-8,
rel. hétérogène, t. I et t. II : demi-chagrin vert, tit. doré sur dos à 4 nerfs orné de doubles
filets encadrants dorés et filets à froid, t. III : demi-basane brune, tit. doré, sur dos à 5
nerfs orné de frises dorées en coiffes, (dos et plats frottés avec qq. épidermures et mq. de
papier, des rousseurs, coins accidentés), CCXXVII-608 p. / 896 p. / 652 p.

On ne peut plus exhaustif sur le sujet.
(Réf. 36876) Prix 80 €

MARTIN (Dr. Pauline), ORGANISATION D’UN SERVICE MÉDICO-SOCIAL
INTERENTREPRISES DANS UNE RÉGION SEMI-RURALE (Résultats d’une
expérience - essai constructif), Paris, Impr. R. Foulon 1945, in-8, br., bon état, 80 p.

(Réf. 29241) Prix 30 €

MARTIN (Edmond), PRATIQUE DE LA PROCÉDURE DE L’ORDRE - RÉSUMÉ
DE LA DOCTRINE ET DE LA JURISPRUDENCE SUR LA LOI DU 21 MARS
1858, depuis la promulgation de cette loi jusqu’au 1er mars 1866, Paris / Caen, A.
Durand / Le Gost-Clérisse 1866, in-8, br., non coupé, (couv. lég. fanée), 114 p.

Il s’agit d’un résumé succinct et complet de toutes les nouvelles dispositions mises en
place par la loi du 21 mars 1958 quand à la procédure d’établissement du prix d’un
immeuble lors d’adjudication sur saisie et d’aliénation volontaire d’un immeuble
hypothéqué.

(Réf. 12449) Prix 30 €

MARTIN-SAINT LÉON (Ét.), LES SOCIÉTÉS DE LA NATION. Étude sur les
éléments constitutifs de la Nation française, Paris, Éd. Spes 1930, in-8, br., non coupé,
(jauni, petits accrocs), ENVOI DE L’AUTEUR À. EDGAR ALIX, 415 p.

(Réf. 22282) Prix 40 €
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MASPÉTIOL (Roland), L’ÉTAT DEVANT LA PERSONNE ET LA SOCIÉTÉ,
Paris, Sirey 1948, in-8, br., non coupé, (jauni, lég. fané), 152 p.

(Réf. 13969) Prix 50 €

MASSABIAU (Jos.-Fr.-Louis), MANUEL DU MINISTÈRE PUBLIC PRÈS LES
COURS D’APPEL, LES COURS D’ASSISES ET LES TRIBUNAUX CIVILS,
CORRECTIONNELS ET DE POLICE, 3ème éd. refondue et considérablement
augmentée, Paris, Cosse, Marchal et Cie 1856-1857, 3 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. &
tom. dorés sur dos à faux nerfs avec filet sà froid encadrant les caissons, (rares piqûres),
bon état, XVI-728 / 638 / 788 p.

Important traité méthodique dont le titre a changé pour cette dernière et troisième édition
(la première étant Manuel du procureur du roit ou résumé des fonctions du minsitère
public) qui étudie l’ensemble des fonctions et des devoirs du ministère public, aussi bien
dans ses attributions juridictionnelles que d’administration de la justice. Le dernier
volume est spécialement intéressant par la description des travaux statistiques auxquels
doivent se livrer les procureurs qui montre bien les méthodes d’organisation de la Justice
au XIXème siècle.

(Réf. 43939) Prix 160 €

MASSABUAU (Joseph), L’ÉTAT CONTRE LA NATION, coll. Bibl. de philosophie
contemporaine, Paris, Félix Alcan 1922, in-8, br., non-coupé, (couverture légèrement
fanée), 357 p.

Ouvrage rédigé par un parlementaire nationaliste dont l’intérêt scientifique majeur vient
de la première partie dans laquelle est exposé, à notre connaissance pour la première
fois, une théorie "racique" visant en particulier à justifier la structure régionale de l’État
par rapport au centralisme jacobin.

(Réf. 5787) Prix 60 €

MASSÉ (Daniel), INITIATION JURIDIQUE, coll. des Initiations, Paris, Hachette
1924, br., non massicoté, bon état, 211 p.

(Réf. 43551) Prix 25 €
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MASSON (Armand), CONDORCET (Nicolas de) & FRANCOLIN (Gustave),
MASSON (Armand), DROIT USUEL ;
CONDORCET (Nicolas de), VIE DE VOLTAIRE ;
FRANCOLIN (Gustave), PHYSIQUE, t. I & II, coll. L’École mutuelle, Cours
complet d’Éducation populaire ; , Paris, Libr. de la Bibliothèque Nationale 1874 / 1871
/ 1874, 4 t. en 1 vol. in-16, demi-percaline verte, tit. doré sur dos lisse, (coins émoussés
avec de mq., coiffes affaissées, des rousseurs), 192 / 192 / 192 / 180 p.

(Réf. 42312) Prix 30 €

MASSON (Émile), LA SUPRÊME COUR D’ANGLETERRE (SUPREME COURT
OF JUDICATURE), HISTOIRE - ORGANISATION - FONCTIONNEMENT, Paris,
La Vie universitaire 1924, in-8, br., non rogné, (couv. lég. fanée, papier jauni), ENVOI DE
L’AUTEUR, 202 p.

(Réf. 12448) Prix 50 €

MASSON DELONGPRÉ, CODE ANNOTÉ DE L’ENREGISTREMENT,
RÉPERTOIRE COMPLET DES LOIS SUR L’ENREGISTREMENT, LE
TIMBRE, LES DROITS DE GREFFE, D’HYPOTHÈQUE, ET LES AMENDES DE
CONTRAVENTION, DE CONDAMNATION ET DE CONSIGNATION,
RELATIVE AUX HUISSIERS, AU NOTARIAT, AUX POIDS ET MESURES
MÉTRIQUES ET À LA PROCÉDURE CIVILE ; annotés des circulaires et
instructions de l’administration, des solutions, délibérations, jugements et arrêts
formant règle en matière de perception ; t. I : Enregistrement ; t. II : Ventes de
meubles, timbre, greffe, hypothèques et amendes et Suppl. contenant les décisions
intervenues du 1er Janvier 1849 au 31 décembre 1855 ; 4ème éd., Paris, Muzard 1857, 2
vol. in-8, demi-veau blond d’époque, tit. sur dos lisses avec dentelles et filets dorés, tr.
mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de
Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de
bibliothèque], [2 ff.]-688-LXIV p. / [2 ff.]-470-272-CLXXXV p.

Présenté dans l’ordre chronologique des différentes lois, chaque article de loi est suivi
des diverses décisions résumées en principes généraux, avec des renvois aux différentes
décisions. Un travail complet.

(Réf. 34582) Prix 90 €

MATEESCO (Nicolas), VERS UN NOUVEAU DROIT INTERNATIONAL DE LA
MER, Préface de J. G. Guerrero, Paris, A. Pedone 1950, br., (dos insolé), VIII-162 p.

(Réf. 44339) Prix 90 €
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MATHIEZ (Albert), LE DIX AOÛT, coll. Récits d’autrefois, Paris, Hachette 1931,
in-8, br., (fané, dos abîmé), intérieur frais, 128 p.

(Réf. 38190) Prix 25 €

MATHIJSEN (Petrus Servatius Renoldus Franciscus), LE DROIT DE LA
COMMUNAUTÉ EUROPÉENNE DU CHARBON ET DE L’ACIER, UNE ÉTUDE
DES SOURCES, S-Gravenhage, Martinus Nijhoff 1957, br. bon état, 280 p.

Étude qui vaut particulièrement par une réflexion substantielle sur la notion de "sources
du droit" en droit international public et sur les relations de ces sources avec le droit des
États membres. Bibliographie de plus de cent numéros.

(Réf. 6707) Prix 30 €

MATHIJSEN (Pierre), LE DROIT DE LA COMMUNAUTÉ EUROPÉENNE DU
CHARBON ET DE L’ACIER, UNE ÉTUDE DES SOURCES, La Haye, Martinus
Nijhoff 1958, in-8, br. bon état, 208 p.

Étude qui vaut particulièrement par une réflexion substantielle sur la notion de "sources
du droit" en droit international public et sur les relations de ces sources avec le droit des
États membres. Bibliographie de plus de cent numéros.

(Réf. 28598) Prix 30 €

MAX (Alfred), POLITIQUE EXTÉRIEURE DES ÉTATS-UNIS. DES LOIS DE
NEUTRALITÉ À LA CONFÉRENCE DE LIMA, Préface de André Siegfried,
publication du Centre d’études de politique étrangère, Section d’information, n° 11 -
1939, Paris, Paul Hartmann 1939, in-8, br., bon état, 180 p.

(Réf. 29342) Prix 30 €
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MAY (Gaston), ÉLÉMENTS DE DROIT ROMAIN à l’usage des étudiants des
facultés de droit, 4ème édition contenant l’Histoire du droit romain, Les personnes,
Les droits réels, Les Obligations, Les Successions, La Procédure civile et les actions,
Paris, L. Larose 1896, in-8, demi-veau vert, dos à 5 nerfs ornés de filets dorés, tit. doré,
(plats frottés, coins lég. émoussés, texte très souligné et annoté au crayon de papier),
VII-XV-668 p.

Un des plus célèbres traités de droit romain du début du siècle, dont la première édition
parue en 1888, et qui sera réédité jusque dans les années trente. Il est étudie aussi bien
l’histoire du droit romain, que le droit des obligations ou encore le statut de la
procédure. Nous disposons ici d’une édition intermédiaire.

(Réf. 39244) Prix 50 €

MAY (Gaston), ÉLÉMENTS DE DROIT ROMAIN À L’USAGE DES FACULTÉS
DE DROIT, 11ème éd. revue et augmentée, contenant l’Histoire du droit romain, les
personnes, les droits réels, les obligations, les successions, la procédure et les actions,
suivi du Programme du cours d’Histoire générale de Droit Français, 1ère année
(1918-1919) , Paris, Recueil Sirey 1918, in-8, demi-chagrin noir, dos à 4 nerfs encadrés de
filets à froid, (dos, plats et coupes lèg. frottés, des rousseurs, rares soulignures et
annotations à l’encre), XVI-737-7 p.

Un des plus célèbres traités de droit romain du début du siècle, dont la première édition
parue en 1888, et qui sera réédité jusque dans les années trente. L’auteur étudie aussi
bien l’histoire du droit romain, que le droit des obligations ou encore le statut de la
procédure.

(Réf. 36449) Prix 50 €

MAY (Gaston), ÉLÉMENTS DE DROIT ROMAIN À L’USAGE DES ÉTUDIANTS
DES FACULTÉS DE DROIT, 15ème éd. revue et augmentée contenant l’histoire du
droit romain, les personnes, les droits réels, les obligations, les successions, la
procédure civile et es actions ; supplément volant : Résumé Droit Romain des
Obligations en tableaux synoptiques (XX p.), Paris, Sireyin-8 1923, in-8, rel.
demi-chagrin bordeaux, dos à 4 nerfs, double filet soulignant à froid, tit. doré sur vol.,
reliure au chiffre, (dos insolé, épidermures, papier lég. jauni), XVI-737 p.

Un des plus célèbres traités de droit romain du début du siècle, dont la première édition
parue en 1888, et qui sera réédité jusque dans les années trente. L’auteur étudie aussi
bien l’histoire du droit romain, que le droit des obligations ou encore le statut de la
procédure. Nous disposons ici d’une édition tardive.

(Réf. 30701) Prix 50 €
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MAYNARD (Geraud de), NOTABLES ET SINGULIÈRES QUESTIONS DE
DROIT ÉCRIT, JUGÉES AU PARLEMENT DE TOULOUSE, CONFÉRÉES
AVEC LES PRÉJUGÉS DES AUTRES PARLEMENS DE FRANCE, Les arrêts, et
discours prononcés en robe rouge par M. Antoine de Lestang ; Les Discours de M.
de Beloy ; Les Plaidoyers de M. Jacques de Puymisson : L’Histoire des Maisons de
Foix & d’Armagnac, du Pays de Béarn, du Comté de Toulouse, & autres Lieux
particuliers de ce Ressort. Nouvelle éd., revue, corrigée et augmentée, divisée en XI.
livres, enrichie de nouveaux Textes des Chapitres, de nouveaux Sommaires en très
grand nombre, qui expliquent les Matières & les décisions ; mise en Style plus
Français & plus intelligible ; avec une Table très-méthodique & très-étendue, en
forme de Décisions, Toulouse, François Henault / Jean-François Robert 1751, 2 vol.
in-folio, plein veau fauve, tit. & tom. dorés sur pc. bordeaux et noires, dos à 5 nerfs ornés
de dentelles et frises dorées, tr. rouges, (coiffes accidentées, mors fragiles, coupes frottées
avec des mq., plats frottés, qq. mq. sur les pc. de tit., accidification des p. de garde, une p.
des Tables du t. I détachée), [4 ff.]-XXVI-952 p. / XV-830 p.

(Dupin n° 917). Les arrêts de Maynard connurent un succès très important au XVIIème et
XVIIIème siècle. Ils furent traduits en latin et publiés en Allemagne en 1660, ils reçurent
une nouvelle et dernière édition en 1751. Sur le fond, l’intérêt des arrêts de Maynard
réside dans le fait que, malgré le titre de l’ouvrage, l’ensemble des décisions du
Parlement de France sont commentées, pour être comparées avec celles du parlement de
Toulouse, de telle sorte qu’on y retrouve un panorama bien complet du droit français au
milieu du XVIIème siècle. Christian Chêne souligne (p. 265) que Maynard et Catellan
apparaissent comme les deux principaux arrêtistes du parlement de Toulouse et que
Maynard était encore l’un des plus utilisés dans la deuxième moitié du XVIIIème siècle
alors même que la première édition date d’environ 1600. Cela s’explique par la grande
fiabilité des arrêts rapportés et une discussion doctrinale très fine des meilleurs auteurs
de la fin du XVIème et du XVIIème siècle (Charondas, Cujas, Coquille etc.). Plus
anecdotiquement, l’ouvrage contient une analyse complète du procès de Martin Guerre et
un compte rendu des réflexions doctrinales qu’il a suscitées. Dernière édition dans une
très belle reliure.

(Réf. 42239) Prix 450 €

MAYNARD (Geraud de), NOTABLES ET SINGULIÈRES QUESTIONS DE
DROIT ÉCRIT, JUGÉES AU PARLEMENT DE TOULOUSE, CONFÉRÉES
AVEC LES PRÉJUGÉS DES AUTRES PARLEMENS DE FRANCE. Les arrêts, et
discours prononcés en robe rouge, par M. Antoine de Lestang, [...] ; les discours de
M. de Beloy [...] ; Les plaidoyers de M. Jacques de Puymisson [...] ; l’Histoire des
Maisons de Foix & d’Armagnac ; du pays de Béarn, du Comte de Toulouse, &
autres Lieux particuliers de ce Ressort. NOUVELLE ÉDITION, REVUE,
CORRIGÉE ET AUGMENTÉE, divisée en XI. livres, Enrichie de nouveaux Textes
des Chapitres, de nouveaux Sommaires en très-grand nombre, qui expliquent les
Matières & les Décisions ; mise en Style plus françois & plus intelligible ; avec une
Table très méthodique& très étendue, en forme de Décisions, Toulouse, François
Henault / Jean-François Robert 1751, 2 vol. in-folio, plein veau blond, tit. & tom. dorés
sur pc. bordeaux et noires, dos à 6 nerfs ornés de fleurons er filets encadrant dorés, coiffes
soulignées d’une frise, filets à froid encadrant les plats, tr. rouges, ( plats frottés avec qq.
épidermures, coiffes affaissées avec qq. accidents, mors marqués, coins et coupes
émoussés avec des mq., qq. rousseurs, [4 ff.]-XXVI-952 p. / XV-830 p.

(Dupin n° 917). Les arrêts de Maynard connurent un succès très important au XVIIème et
XVIIIème siècle. Ils furent traduits en latin et publiés en Allemagne en 1660, ils reçurent
une nouvelle et dernière édition en 1751. Sur le fond, l’intérêt des arrêts de Maynard
réside dans le fait que, malgré le titre de l’ouvrage, l’ensemble des décisions du
Parlement de France sont commentées, pour être comparées avec celles du parlement de
Toulouse, de telle sorte qu’on y retrouve un panorama bien complet du droit français au
milieu du XVIIème siècle. Christian Chêne souligne (p. 265) que Maynard et Catellan
apparaissent comme les deux principaux arrêtistes du parlement de Toulouse et que
Maynard était encore l’un des plus utilisés dans la deuxième moitié du XVIIIème siècle
alors même que la première édition date d’environ 1600. Cela s’explique par la grande
fiabilité des arrêts rapportés et une discussion doctrinale très fine des meilleurs auteurs
de la fin du XVIème et du XVIIème siècle (Charondas, Cujas, Coquille etc.). Plus
anecdotiquement, l’ouvrage contient une analyse complète du procès de Martin Guerre et
un compte rendu des réflexions doctrinales qu’il a suscitées. Dernière édition.

(Réf. 42496) Prix 350 €
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MAYNARD (Geraud de), NOTABLES ET SINGULIÈRES QUESTIONS DE
DROIT ÉCRIT, JUGÉES AU PARLEMENT DE TOULOUSE, CONFÉRÉES
AVEC LES PRÉJUGÉS DES AUTRES PARLEMENS DE FRANCE, Les arrêts, et
discours prononcés en robe rouge par M. Antoine de Lestang ; Les Discours de M.
de Beloy ; Les Plaidoyers de M. Jacques de Puymisson : L’Histoire des Maisons de
Foix & d’Armagnac, du Pays de Béarn, du Comté de Toulouse, & autres Lieux
particuliers de ce Ressort. Nouvelle éd., revue, corrigée et augmentée, divisée en XI.
livres, enrichie de nouveaux Textes des Chapitres, de nouveaux Sommaires en très
grand nombre, qui expliquent les Matières & les décisions ; mise en Style plus
Français & plus intelligible ; avec une Table très-méthodique & très-étendue, en
forme de Décisions, Toulouse, François Henault / Jean-François Robert 1751, 2 vol.
in-folio, plein veau fauve moucheté, tit. & tom. dorés, dos à 6 nerfs, caissons ornés de
motifs floraux et de doubles filets encadrant, doubles filets dorés sur les coupes, tr.
rouges, cul de lampe et lettrines (plats frottés, coiffes et coins lég. usés, mq. petite. partie
pc. de tit. t.II), int. très frais, bon état général, [4 ff.]-XXVI-952 p. / XV-830 p.

(Dupin n° 917). Les arrêts de Maynard connurent un succès très important au XVIIème et
XVIIIème siècle. Ils furent traduits en latin et publiés en Allemagne en 1660, ils reçurent
une nouvelle et dernière édition en 1751. Sur le fond, l’intérêt des arrêts de Maynard
réside dans le fait que, malgré le titre de l’ouvrage, l’ensemble des décisions du
Parlement de France sont commentées, pour être comparées avec celles du parlement de
Toulouse, de telle sorte qu’on y retrouve un panorama bien complet du droit français au
milieu du XVIIème siècle. Christian Chêne souligne (p. 265) que Maynard et Catellan
apparaissent comme les deux principaux arrêtistes du parlement de Toulouse et que
Maynard était encore l’un des plus utilisés dans la deuxième moitié du XVIIIème siècle
alors même que la première édition date d’environ 1600. Cela s’explique par la grande
fiabilité des arrêts rapportés et une discussion doctrinale très fine des meilleurs auteurs
de la fin du XVIème et du XVIIème siècle (Charondas, Cujas, Coquille etc.). Plus
anecdotiquement, l’ouvrage contient une analyse complète du procès de Martin Guerre et
un compte rendu des réflexions doctrinales qu’il a suscitées. Dernière édition dans une
très belle reliure.

(Réf. 44507) Prix 400 €

MAZEAUD (Henri et Léon, Jean), LEÇONS DE DROIT CIVIL :
t. I - Nouvelle Licence, Première année : Introduction à l’étude du droit privé (Droits
- Preuves - Personnes), Famille (Incapacités), 1955 ;
t. II - Nouvelle Licence, Deuxième année : Obligations (Théorie générale) ; Biens
(Droit de propriété et ses démembrements), 1956 ;
t. III - Nouvelle Licence, Troisième année : Sûretés - Publicité foncière - Principaux
contrats, 1960 ;
t. IV - Nouvelle Licence, Quatrième année / 1er vol. : Régimes matrimoniaux -
Successions - Libéralités, 1963 ;
t. IV - Licence en Droit, Quatrième année / 2ème vol. : Successions - Libéralités, 1963,
Paris, Montchrestien 1955-1963, 4 t. en 5 vol. in-8, br., (couv. fanée, dos des t. I & VI-1
cassés, des soulignures).

Très rare première édition de tous les volumes. Recherché en particulier pour l’aspect
“princeps” des concepts qui survivront à plus de quarante années d’édition.

(Réf. 42585) Prix 200 €

MAZEAUD (Henri et Léon, Jean), LEÇONS DE DROIT CIVIL :
t. I-1er vol. : Introduction à l’étude du droit (5ème éd. par M. Juglart, 1972) ;
t. I-2ème vol : Famille - Incapacités (4ème éd. par M. Juglart, 1967)
t. II : Obligations : Théorie générale, Biens : Droit de propriété et ses
démembrements (1ère éd., 1956) ;
t. III : Sûretés - Publicité foncière - Principaux contrats, (2ème éd., 1963) ;
t. IV-1er vol. : Régimes matrimoniaux, (2ème éd., 1966) ;
t. IV-2ème vol. : Successions - Libéralités, (1ère éd., 1966), Paris, Montchrestien
1956-1972, 4 t. en 6 vol. in-8, br., (couv. fanées avec des accrocs, des soulignures, des
notes, des marques de bibliothèque).

(Réf. 42606) Prix 200 €
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MAZEAUD (Henri et Léon, Jean), LEÇONS DE DROIT CIVIL :
t. I-1er vol. : Introduction à l’étude du droit (5ème éd. par M. Juglart, 1972) ;
t. I-2ème vol : Famille - Incapacités (5ème éd. par M. Juglart, 1972)
t. II : Obligations : Théorie générale, Biens : Droit de propriété et ses
démembrements (1ère éd., 1956) ;
t. III-1er vol. : Sûretés - Publicité foncière, (4ème éd., 1974) ;
t. III-2ème vol. : Principaux contrats, (3ème éd. par M. Juglart, 1968) ;
t. IV-1er vol. : Régimes matrimoniaux, (2ème éd., 1966) ;
t. IV-2ème vol. : Successions - Libéralités, (1ère éd., 1966), Paris, Montchrestien
1956-1974, 4 t. en 7 vol. in-8, br., (couv. fanées avec des accrocs, des soulignures, des
notes, des marques de bibliothèque).

(Réf. 42607) Prix 200 €

MAZEAUD (Henri et Léon, Jean), LEÇONS DE DROIT CIVIL :
t. I - Nouvelle Licence, Première année : Introduction à l’étude du droit privé :
Droits - Preuves - Personnes, Famille : Incapacités (2ème éd., 1959) ;
t. II - Nouvelle Licence, Deuxième année : Obligations : Théorie générale, Biens :
Droit de propriété et ses démembrements (2ème éd., 1962) ;
t. III - Licence en droit, Troisième année : Sûretés - Publicité foncière - Principaux
contrats (2ème éd., 1963)  ;
t. IV - Licence en Droit, Quatrième année / 1er vol. : Régimes matrimoniaux (2ème éd.,
1966)
t. IV - Licence en Droit / 2ème vol. : Successions - Libéralités, (2ème éd., par. Michel de
Juglart, 1971), Paris, Montchrestien 1959-1971, 4 t. en 5 vol. in-8, br., (couv. fanée, des
soulignures).

(Réf. 42586) Prix 160 €

MAZEAUD (Henri et Léon), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DE LA
RESPONSABILITÉ CIVILE DÉLICTUELLE ET CONTRACTUELLE, Préface
par Henri Capitant, 2ème éd., Paris, Sirey 1934, 3 vol. in-8, br., non rogné, (couv. fanées,
coins cornés, nb. soulignures au crayons au t. I), XIX-854 / 818 / 964 p.

Ouvrage fondamental du droit de la responsabilité civile qui marqua le renouveau de la
doctrine civiliste sur cette question. J.-L. Halpérin (n° 138) résume en ces termes les
grandes options retenues par les auteurs : “Adversaires du système du risque ils
proposent à la fois une nouvelle définition de la cause quasi-délictuelle (la “faute
objective” ou erreur de conduite qui n’aurait pas été commise par une personne avisée)
et une explication originale de la responsabilité du fait des choses (la “faute dans la
garde” consistant à avoir laissé la chose échapper au contrôle de l’homme)". Seconde
édition homogène.

(Réf. 42377) Prix 220 €

MAZEAUD (Henri et Léon), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DE LA
RESPONSABILITÉ CIVILE DÉLICTUELLE ET CONTRACTUELLE, Préface
par Henri Capitant, 4ème éd., Paris, Sirey 1947 / 1949 / 1950, 3 vol. in-8, pleine toile
ardoise, tit. & tom. doré sur dos lisse, très bon état hormis les dos lég. insolés, XXI-916 /
854 / 1180 p.

Ouvrage fondamental du droit de la responsabilité civile qui marqua le renouveau de la
doctrine civiliste sur cette question. J.-L. Halpérin (n° 138) résume en ces termes les
grandes options retenues par les auteurs : “Adversaires du système du risque ils
proposent à la fois une nouvelle définition de la cause quasi-délictuelle (la “faute
objective” ou erreur de conduite qui n’aurait pas été commise par une personne avisée)
et une explication originale de la responsabilité du fait des choses (la “faute dans la
garde” consistant à avoir laissé la chose échapper au contrôle de l’homme)". Édition
homogène dans une reliure de grande qualité.

(Réf. 43958) Prix 250 €

385



MAZEAUD (Léon), COURS DE DROIT COMMERCIAL COMPLÉMENTAIRE,
rédigé d’après la sténotypie du cours et avec l’autorisation de L. M., Licence 3ème
année, 1956-1957, Paris, Les cours de droit 1957, in-8, polycopié reliés en demi-toile
bleue (plats frottés, dos insolé, coupes et coins émoussés), intérieur très frais, 413 p.

Véritable premier traité sur le régime de la faillite paru juste après le décret du 20 mai
1955 qui a abrogé presque tous les articles du titre III du Code de commerce, intitulé
“Des faillites et banqueroutes”, ainsi que de la loi du 4 mars 1889 sur la liquidation
judiciaire. Rappelons enfin que l’auteur participa directement et très activement à la
commission de réforme du Code de commerce et du droit des sociétés, et plus
spécialement comme membre de la commission des faillites. Rare.

(Réf. 35605) Prix 60 €

MEISSNER (Rudolf), NORDGERMANISCHES RECHT, t. 3 : STADTRECHT
DES KÖNIGS MAGNUS HAKONARSON FÜR BERGEN, Bruchstücke des
Birkinselrechts und Seefahrerrecht der Jonsbok, Weimar, Verlag Hermann Böhlaus
succ. 1950, in-8, br., non coupé, (fané, jauni), XLVIII-512 p.

(Réf. 13815) Prix 80 €

MÉJAN (L.-Violette), LA SÉPARATION DES ÉGLISES ET DE L’ÉTAT, l’œuvre
de Louis Méjan, dernier directeur de l’administration autonome des cultes, Préface
de Gabriel Le Bras, Paris, P.U.F. 1959, in-8, br., non coupé, bon état, XVI-572 p.

« Cet ouvrage de belle tenue scientifique démonte les rouages de l’élaboration de la loi,
retrace le processus parlementaire sans omettre les circonstances de fait qui ont leur
importance également et, à travers cette description objective clairement présentée,
l’auteur souligne l’influence prééminente et continue d’hommes bien déterminés : c’est là
une justification à elle seule de la Préface donnée par le maître de la sociologie
religieuse, M. G. Le Bars. (…) Inutile d’insister sur l’importance des sources sur
lesquelles repose le travail, provenant des archives publiques et privée, voire familiales.
une liste respectable de références bibliographique renforce la solidité de la
construction. » (G. Lepointe, Revue d’histoire de l’Église de France, 1960, n° 143, P. 156
et s.)

(Réf. 37219) Prix 70 €

MÉJEAN (Charles), LA PROCÉDURE DEVANT LE CONSEIL DE
PRÉFECTURE, Préface de Marcel Prélot, Paris, Dalloz 1949, in-8, demi-toile
anthracite, tit. doré sur dos lisse, filets encadrant dorés (coins et coupes très lég. frottés),
int. frais, très bon état, VII-320 p.

(Réf. 44448) Prix 90 €
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[Mélanges de l’Université de l’Aurore], MÉLANGES JURIDIQUES DE
L’UNIVERSITÉ DE L’AURORE, Le dorit chinois, tome I (complet en 1 tome),
Tientsin / Shanghai, Sirey 1946, in-8, br., (fané, 4ème de couv. détachée), texte frais, 398 p.

Étonnant recueil de textes rédigées exclusivement pendant la guerre du Pacifique au
moment où Shnaghaï devenait l’« Île orpheline ». Il rassemble les contributions
suivantes : P. Siu Siang-Fang, Droti de gage et monts de piété ; J. Fou Pang, De la
situation juridique de l’héritier institué dans le nouveau droit civil chinois ; A. Gerardin,
L’acte abstrait dans le droit civil chinois ; A. Song Kia-hoai, La responsabilité des
administrateurs de sociétés anonymes en droit chinois ; F. X. Tcheng Yong-tai,
Obligations naturelles dans le droit français, allemand, suisse et chinois ; A. Bonnichon
& F. X. Tcheng Yong-tai, Le conflit de lois dans le droit chinois ancien ; Ph. Siu Chen
tai, Du rapport successoral et de la réserve en droit chinois ; P. Tchen Nagn-min &
R. H. Mankienwicz, Le registre de commerce en Chine ; A. Gerardin, Volonté déclarée et
intention réelle en droit chinois. Très rare (manque à Cujas). Recherché !

(Réf. 43612) Prix 400 €

[Mélanges Mestres (Achille)], L’ÉVOLUTION DU DROIT PUBLIC, Études offertes
à Achille MESTRE à l’occasion de son 80ème anniversaire, Paris, Sirey 1956, in-8, br.,
non massicoté, photo du récipiendaire, (fané, accrocs au dos, couv. lég. décollée),
intérieur très frais, XIII-574 p.

maginfique et rarissime recueil de Mélanges dans lequel nous retiendrons les
contributions de P. Bastid, Les deux constitutions de 1946 et le gouvernement
d’assemblée ; G. Burdeau, Une survivance : la notion de Constitution ; J. J. Chevalier,
La naissance du nationalisme entre 1789 et 1848 ; O. Dupeyroux, Le ministère public
auprès des juridictions administratives ; Ch. Eisenmann, L’arrêt Monpeurt : Légende et
réalité ; A. de Laubadère, Les éléments d’originalité de la responsabilité contractuelle de
l’administration ; P. Reuter, Organisations internationales et évolution du droit ;
J. Rivero, Hauriou et l’avènement de la notion de service public ; G. Vedel, Remarques
sur la notion de clause exorbitante ; M. Waline, Le retrait des actes administratifs.
Recherché.

(Réf. 43916) Prix 220 €

[Mélanges Scelle], LA TECHNIQUE ET LES PRINCIPES DU DROIT PUBLIC.
Études en l’honneur de Georges Scelle, t II (seul), Paris, L.G.D.J. 1950, in-8, br., non
massicoté, très bon état, de la p. 464 à 918 [pagination continue].

Nous disposons ici du second tome seul des mélanges Scelle avec en particulier les
contributions suivantes : P. de la Pradelle, Une solution jurisprudentielle de « droit des
gens » Du problème de l’effet de la guerre sur les traités. - Notes ; W.E. Rappard, À
propos du centenaire de la constitution fédérale de la Suisse ; M. Reglade, La notion
juridique de l’état en droit public et en droit international public ; P. Reuter, Quelques
remarques sur la situation juridique des particuliers en droit international public ;
H. Rolin, De la volonté générale dans les organisations internationales ; C. Rousseau, Le
régime actuel de conclusion des traités en France ; G. Vlachos, Quelques considérations
sur le droit et la sanction ; M. Waline, Le pouvoir normatif de la jurisprudence ;
H. Wehberg, L’idée de l’organisation internationale à l’époque de la Conférence de
la Haye ; C.-A. Colliard, Fédéralisme colonial et Union française ; De Soto, L’individu
comme sujet du droit des gens ; J. Chatelain, Reconnaissance internationale ;
R. Guillien, Un cas de dédoublement fonctionnel et de législation de fait internationale.
Le statut du Canal de Suez ; L. Kopelmanas ; La théorie du dédoublement fonctionnel et
son utilisation pour la solution du problème dit des conflits des lois ; M. Chrétien,
L’exercice de la fonction législative fiscale en droit des gens ; F. Luchaire, L’exercice de
la fonction exécutive du droit international par les organes étatiques ; A. Simonard,
Exécution des décisions de justice ; G. Berlia, De la responsabilité internationale de
l’État ; G. Morange, Inexistence en droit international public.

(Réf. 43459) Prix 180 €
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[Mélanges Scelle], LA TECHNIQUE ET LES PRINCIPES DU DROIT PUBLIC.
Études en l’honneur de Georges Scelle, Paris, L.G.D.J. 1950, 2 vol. in-8, br., non
massicoté, (couv. fanées, dégat des eaux sur les 2 t. avec mouillures claires dans l’angle
inf. des vol., et traces de moisissure éparses), le texte reste tout à fait lisble et le papier se
tient encore très bien., VIII-918 p. [pagination continue].

Nous avons ici les deux tomes des mélanges Scelle avec en particulier les contributions
suivantes : t. 1 : R. Cassin, L’homme sujet de droit international et la protection des
droits de l’homme dans la société universelle ; Chaumont, Perspectives d’une théorie du
service public à l’usage du droit international contemporain ; Jean-Jacques Chevallier,
De la distinction britannique entre la convention constitutionnelle et le doit légal et de
son rôle dans l’évolution du statut de dominion ; Lampué, La distinction des contentieux ;
Guggenheim, Les deux éléments de la coutume en droit international ; Giraud, Le rejet
de l’idée de souveraineté, l’aspect juridique et l’aspect politique de la question ; Pinto,
La "constitutionnalité" des dispositions de fond des traités devant la cour suprême des
États-Unis. T. 2 : P. de la Pradelle, Une solution jurisprudentielle de « droit des gens »
Du problème de l’effet de la guerre sur les traités. - Notes ; W.E. Rappard, À propos du
centenaire de la constitution fédérale de la Suisse ; M. Reglade, La notion juridique de
l’état en droit public et en droit international public ; P. Reuter, Quelques remarques sur
la situation juridique des particuliers en droit international public ; H. Rolin, De la
volonté générale dans les organisations internationales ; C. Rousseau, Le régime actuel
de conclusion des traités en France ; G. Vlachos, Quelques considérations sur le droit et
la sanction ; M. Waline, Le pouvoir normatif de la jurisprudence ; H. Wehberg, L’idée de
l’organisation internationale à l’époque de la Conférence de la Haye ; C.-A. Colliard,
Fédéralisme colonial et Union française ; De Soto, L’individu comme sujet du droit des
gens ; J. Chatelain, Reconnaissance internationale ; R. Guillien, Un cas de dédoublement
fonctionnel et de législation de fait internationale. Le statut du Canal de Suez ;
L. Kopelmanas ; La théorie du dédoublement fonctionnel et son utilisation pour la
solution du problème dit des conflits des lois ; M. Chrétien, L’exercice de la fonction
législative fiscale en droit des gens ; F. Luchaire, L’exercice de la fonction exécutive du
droit international par les organes étatiques ; A. Simonard, Exécution des décisions de
justice ; G. Berlia, De la responsabilité internationale de l’État ; G. Morange,
Inexistence en droit international public. Très rare ensemble des 2 volumes.

(Réf. 43600) Prix 340 €

MELENET (Jean), TRAITÉ DE LA PÉREMPTION D’INSTANCE, nouvelle
édition, augmentée d’un Traité de feu M. le Président BOUHIER, sur la même
matière. AVEC DES ADDITIONS ET DES NOTES, Dijon, L. N. Frantin 1787, in-8,
br. sous couv. d’attente, non rogné, ex-libris ancien, (couv. et tr. très sales), texte frais,
IX-199 p.

(Réf. 12343) Prix 80 €

MELLOR (Alec), LES CONTRAVENTIONS ET LE TRIBUNAL DE POLICE
APRÈS LA RÉFORME JUDICIAIRE, coll. Comment faire, Paris, Enseignement et
perfectionnement techniques 1959, in-8, br., (couv. passée avec les coins lég. cornés),
intérieur frais, XIV-168 p.

(Réf. 43030) Prix 25 €
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MELLOR (Alec), LES GRANDS PROBLÈMES CONTEMPORAINS DE
L’INSTRUCTION CRIMINELLE, Paris, Domat Montchrestien 1952, in-8, br., non
coupé, (jauni), ENVOI DE L’AUTEUR, XV-290 p.

(Réf. 12423) Prix 60 €

MELLOR (Alec), LES GRANDS PROBLÈMES CONTEMPORAINS DE
L’INSTRUCTION CRIMINELLE, Paris, Domat Montchrestien 1952, in-8, br., non
coupé, portrait de Pussort hors texte, (jauni, petit accroc au dos et qq. lég. rousseurs en
couv.), XV-296 p.

Une réflexion générale de très bonne qualité sur les fondements et la logique de la
procédure pénale, belle réflexion sur "le mirage anglais, illusion libérale" ainsi que sur
les différents problèmes du moment : le problème de l’aveu, le régime de l’interrogatoire,
la confrontation du juge d’instruction et de la police judiciaire avec en particulier la
réflexion suivante : "affaiblir le juge d’instruction c’est fortifier le policier".

(Réf. 43863) Prix 60 €

MELLOR (Alec), TROIS AFFAIRES DE CHANTAGE, Paris, del Duca / Les éditions
mondiales 1957, in-8, br., non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. lég. fanée),
intérieur frais, 182 p.

Déjà étudié par l’auteur en 1937 (Le chantage dans les mœurs moderne et devant la loi),
cet ouvrage porte également sur la notion, peu étudiée, de chantage. On y trouve une
affaire du IVème siècle avant J.-C. à Athènes (Le sycophante), Les mésaventures de
Monsieur Pennautier (une affaire au “grand siècle”) et L’affaire du forçat de 1863.

(Réf. 37679) Prix 25 €

MENELET (Jean), TRAITÉ DES PÉREMPTIONS DES INSTANCES, Revû &
augmenté par Me. J. F. Bridon, Dijon, De Fay 1750, in-8, plein-veau fauve, tit. doré sur
pc. bordeaux, dos à 5 nerfs orné de fleurons, frises et doubles filets dorés, filet à froid
encadrant les plats, (mors marqué, des rousseurs sur les pages de gardes, coins émoussés
avec des mq.), [3 ff.]-366 p.-[5 ff.].

Très rare étude sur la la péremption des instances d’appel, qui fit autorité, et de se
servirent François Lange (La nouvelle pratique civile et criminelle, Paris, Th. Le Gras,
1729) et Pierre Néel Duval (Le parfait procureur, Lyon, A. Boudet, 1705).. Dupin, réf.
1702.

(Réf. 39257) Prix 160 €
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[MENOCHIO (Jacopo)], MENOCHII (Jacobi), JACOBI MENOCHII PAPIENSIS
JURISC. EXCELLENTISSIMI, Regiæ Catholic Maiestat. redituum
extradinariorum Præsidis, ac secretioris intimique Consilii Mediolanensis, & olim in
nobilissimo Gymnasio Patauino juris Cæsarei inteerpretis Primarii, DE
ARBITRARIIS JUDICUM QUÆSTIONIBUS ET CAUSIS, LIBRI DUO : QUIBUS
TOTA FERE JURIS PARS, QUÆ A JUDICUM arbitrio & potestate pendet,
perquam docte, late, & eleganter pertractatur, magno jusdicentum, docentium &
discentium commodo. ACCESSIT POSTREMAE HUIC EDITIONI eiusdem
Argumenti CENTURIA SEXTA, NUNC RECENS A D.ZUCTORE CONSCRIPTA,
ET NUNQUAM ante visa : auctis præterea ex Auctoris recgnitione, & locupletatis
capitibus ferme omnibus, diuersi prodite videantur. Cum Indicibus Qautuor, quibus
omnia quæ hoc volumine pertractantur, quam commodissimé annotantur, Lugduni
[Lyon], Apud Joannem Pillehotte 1606, in-folio, demi-veau brun moucheté, aut. doré sur
pc. grenat, dos à 5 nerfs encadrés de doubles filets dorés, impression en double colonnes
(mors fendu au plat sup., coiffes affaissées et lég. accidentées, coins émoussés, plats et
coupes lég. émoussés avec qq. petits mq., fortes mouillures claires sur l’ensemble du texte
sans atteinte à la lisibilité, qq. marques, notes et soulignures à l’encre), [43 ff.]-696-102 p.

Texte capital sur le statut et le pouvoir juridictionnel dont la première édition remonte à
1573 et qui fut constamment republié tout au long du XVIIème puis du XVIIIème siècle. Tous
les auteurs français de pays de droit écrit se réfèrent à ses analyses. L’ouvrage est divisé
en deux parties. Dans la première nous avons un traité général par questions, dans la
deuxième plus de 600 cas résolus. L’ensemble est terminé par un substantiel index qui
rend l’ouvrage très utilisable. Relevons parmi les différentes matières traitées des
réflexions sur le droit de pauvres à accéder en justice (cas n° 60 et 61), sur la discipline
des magistrats (quæstio 59 ss.), sur les principes généraux qui gouvernent le prononcé
des jugements (quæstio 8 ss.), les derniers centaines de cas sont consacrés à des matières
spéciales : pouvoir du juge en matière pénale, en matière féodale, en matière religieuse.

(Réf. 42482) Prix 450 €

MERGER (C. B.), MANUEL DE L’ÉLECTEUR Contenant 1° L’histoire du
système électoral en France, l’analyse de toutes les lois rendues depuis 1789 jusqu’en
1831 sur cette partie de notre droit public, leur esprit, leur tendance et leurs
résultats politiques ; 2° Un commentaire complet et méthodique sur la loi de 1831,
comprenant, avec les opinions de tous les auteurs, les décisions de la chambre des
Députés, des cours souveraines, des Conseils de préfecture, même le plus récemment
intervenues, les ordonnances du Conseil d’état, les instructions et circulaires
ministérielles, la Charte de 1830 ; 3° Une table analytique de la matière, par titres,
chapitres, sections et paragraphes ; par C.-B. M., Avocat, avoué à la Cour royale de
Paris ; Auteur du Nouveau Manuel du Juré et du Code complet des Gardes
nationales de France, Paris, Chamerot / F. Malteste 1838, ptt in-4, demi-veau vert, tit. et
triple filets dorés sur dos lisse, tr. mouchetées, ENVOI DE L’AUTEUR, taille 15,5 x 10
cm, (coiffe de tête et haut du dos sur 1 cm manquants, rares mouillures éparses), [Cet
ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être
frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque],
[3 ff.]-432 p.

(Réf. 34518) Prix 90 €

MERGER (C. B.), NOUVEAU MANUEL DU JURÉ Comprenant L’HISTOIRE DE
L’INSTITUTION DU JURY ; tout ce qui a rapport AUX FONCTIONS DES
JURÉS, à leurs droits, devoirs et obligations ; La législation criminelle et la
jurisprudence complète de la Cour de cassation et des Cours d’assises, sur toutes les
questions qui touchent au Jury ; Une Table analytique de la matière, par titres,
chapitres, et paragraphes ; 3ème éd. revue et considérablement augmentée, Paris, F.
Malteste / Delamotte 1838, in-8, demi-veau vert d’époque, tit. sur dos lisse avec triple
filets dorés et fleurons avec fer à froid, tr. mouchetées, ex-libris, (coiffe de tête accidentée,
qq. mouillures), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel
de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques
de bibliothèque], [3 ff.]-358 p.

Édition la plus citée de ce manuel qui fut autant la bible des praticiens que celle des
citoyens.

(Réf. 34610) Prix 90 €
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MÉRIGNHAC (Alexandre) et MIQUEL (René) , TRAITÉ THÉORIQUE ET
PRATIQUE SUR ORDONNANCES SUR REQUÊTE ET DES RÉFÉRÉS, 2ème éd.
mise au courant du dernier état de la Doctrine de la jurisprudence et des projets de
refonte législative avec la collaboration de M. Miquel ; t. I : Les ordonnances sur
requête ; t. II : Les référés, Toulouse, Pierre Soubiron 1923, 2 vol., demi-chagrin noir,
tit. et tom. doré sur dos à caissons entourés de filets à froid, (dos insolés et frottés, coins
lég. émoussés, , 450 / 493 p.

L’auteur, professeur à la faculté de droit de Toulouse, a produit des traités dans
l’ensemble des matières du droit (arbitrage international, droit civil, prescription en
matière civile et criminelle, droit international public, législation des usages
toulousains). Il livre ici une étude du régime des référés dont on peut considérer qu’elle
est la plus minutieuse sur la question et qui contient des analyses tout à fait remarquables
de l’époque. Rare.

(Réf. 31383) Prix 75 €

MÉRIGNHAC (L.) et MÉRIGNHAC (Alexandre) , TRAITÉ THÉORIQUE ET
PRATIQUE DES CONTRATS RELATIFS À L’HYPOTHÈQUE LÉGALE DE LA
FEMME MARIÉE, Paris, Chevalier-Marescq et Cie 1903, in-8, br., (fané, jauni, petits
rognure en marge extérieur en fin de vol.), 380 p.

(Réf. 25372) Prix 40 €

MERLE (Marcel), LE PROCÈS DE NUREMBERG ET LE CHÂTIMENT DES
CRIMINELS DE GUERRE, Préface de H. Donnedieu de Vabres, ouvrage publié
avec le concours du CNRS, Paris, A. Pedone 1949, in-8, br., non massicoté, (couv. fanée
et abîmée avec accrocs, dos restauré au ruban adhésif), XV-186 p.

Licencié en droit en 1943, Marcel Merle devient Docteur en 1948 avec cette brillante
thèse sur le procès de Nuremberg. Un texte incontournable très rare.

(Réf. 43409) Prix 140 €

MERLIN (Philippe-Antoine), RECUEIL ALPHABÉTIQUE DE QUESTIONS DE
DROIT, 4ème éd. revue, corrigée et considérablement augmentée, Bruxelles, H. Tarlier
1828-1830, 16 vol. in-8, demi-basane havane à coins, tit. et tom. dorés sur dos à 4 nerfs
ornés de frises, doubles filets dorés et filets à froid, rel. au chiffre “J-St H. Drême AV.
GEN”, impression en double colonne, (dos lég. frottés, pc. desséchées et dorures passées,
coins lég. émoussés, piqûres dans qq. vol.), bel ensemble malgré les défauts signalés.

Le Recueil alphabétique des question de Merlin, présenté ici dans son édition définitive
publiée en Belgique, et la plus complète, a constitué pendant la première partie du XIXème
siècle, l’ouvrage le plus important du droit français. Il est présenté ici dans un bon état.

(Réf. 39328) Prix 420 €
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MERLINUS (Mercurialis), TRACTATUS DE LEGITIMA ABSOLUTISSIMUS,
MERCURIALI MERLINO I. U. D. & Patritio Foroliviensi Authore, UNA CUM
DECISIONIBUS MAGISTRALIBUS Sacræ Rotæ Romanæ, haxtenus non
impressis, in eodem relatis. Nec non Combinationibus ad locos d. Tractatus in calce
earundem Decisionum. IN QUO OMNES PROPEMODUM CASUS, QUI IN
CONTROVERSIAM vocari possunt, summo studio, ac ingenio enucleantur, juxta
scientias Doctorum, Senatuum, & aliorum Tribunalium, ac præcipue dicte Rotæ
Romanæ, quæ hoc signo notantur OPUS TAM IN SCHOLIS PROFITENTIBUS,
QUAM in foro versantibus apprime utile, ac necessarium. Additis etiam in hac
editione ad singularis fere Quæstiones ejusdem Authoris Addit hoc signo [ ]
annotatis, nec non aliis centum Sacræ Rotæ Romanæ Decisionibus nullibi hucusque
impressis. CUM LOCUPLETISSIMIS INDICIBUS, QUÆSTIONUM,
DECISIONUM, & Rerum notatu dignarum quæ tam in Tractatu, quam in
Decisionibus continentur, Genevæ (Genève), Sumptibus Joannis Antonii Chouet 1688,
in-folio, plein veau brun, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à 6 nerfs ornés de fleurons,
dentelles et roulettes encadrantes, roulettes dorées soulignant les nerfs, tr. rouges, (coiffes
accidentées avec des mq., plats frottés avec qq. épidermures coupes et coins émoussés), [6
ff.]-584 p.-[28 ff.]-322 p.-[18 ff.].

(Réf. 42492) Prix 600 €

MERTENS (Josse), LE FONDEMENT JURIDIQUE DES LOIS DE POUVOIRS
SPÉCIAUX, coll. Études morales, sociales et juridiques, Louvain - Bruxelles, Société
d’Études Morales, Sociales et Juridiques - Fernand Larcier 1945, in-8, br., non rogné,
(couv. fanée, dos abîmé, de petits accrocs), intérieur frais, 272 p.

(Réf. 37927) Prix 90 €

MESBAH ZADEH (Mostafa), LA POLITIQUE DE L’IRAN DANS LA SOCIÉTÉ
DES NATIONS. LA CONCEPTION IRANIENNE DE L’ORGANISATION DE LA
PAIX, Préface A. de Geouffre de la Pradelle, Paris, A. Pedone 1936, in-8, br., non
coupé, (jauni), ENVOI DE L’AUTEUR À SON AMI COLLIARD, XV-176 p.

(Réf. 21294) Prix 60 €

MESLÉ (Jean), TRAITÉ DES MINORITÉS, TUTELLES ET CURATELLES ;
DES GARDES, DES GARDIENS, de la Puissance paternelle, de la Garde &
Patronages féodaux, de la continuation de communauté à l’égard des Mineurs, & des
Droits qu’ils y ont, des Enfans Mineurs & Majeurs, de l’état des Mineurs par
rapport aux Fiefs, Bénéfices Ecclésiastiques, mariages, alimens & entretiens des
Mineurs, Enfans légitimes ou naturels : Avec Les Règlements & Arrêts intervenus
sur ce sujet, conformément aux différentes Coutumes & aux divers Usages du
Royaume, Paris, Denis Mouchet 1752, in-4, pl. veau blond marbré, tit. sur pc. bordeaux,
dos à 5 nerfs orné de fleurons et doubles filets encadrants dorés, tr. rouges, double filets
dorés sur les coupes, (coiffes accidentées avec de forts mq., plats et dos frottés avec qq.
épidermures, coupes et coins émoussés avec des mq., rares rousseurs), XXXVI-888 p.

Seconde édition de ce classique parfois attribué à M. Prevost (Dupin, réf. 1485). Texte
dans la continuité de la pensée de Domat et de Pothier et qui servira de référence
pendant toute la période de 1735 (1re éd.) à 1785.

(Réf. 42509) Prix 300 €
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MESNARD (Pierre), L’ESSOR DE LA PHILOSOPHIE POLITIQUE AU XVIème
SIÈCLE, Paris, Boivin & Cie 1936, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. fanée
avec qq. accrocs), intérieur frais, VIII-711 p.

L’ouvrage de P. Mesnard est un « maître livre » d’une densité remarquable. Il
entreprend, auteur après auteur, chapitre après chapitre, la relecture et ré-interpréation
intégrales des textes du XVIème siècle sur lesquels ils base son analyse. Plus encore il
dépoussière certains auteurs, tel le normand Guillaume Postel, qui serve son explication
de l’évolution politique et sociale notamment dans le développement des théorie sur
l’État, la souveraineté ou la communauté internationale.

(Réf. 41400) Prix 60 €

MESTRE (Achille), LE FUR (Louis) et SCELLE (Georges), LES SANCTIONS
INTERNATIONALES. TROIS OPINIONS DE JURISTES, Travaux préparés avec
la collaboration du Comité d’études de l’Europe centrale n° 1, publication du Centre
d’études de politique étrangère, Section d’information, n° 4 - 1936, Paris, Paul
Hartmann 1936, in-8, br., bon état, 56 p.

(Réf. 29336) Prix 25 €

MEUNIER (Henri), LE JUGE DE PAIX, Avant-propos de Me. Henri-Robert,
Illustrations de H. Guilac, Paris, Henry Goulet 1925, in-4, rel. toile grise à coins, couv.
conservée, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. lég. fanée), intérieur très frais, 130 p.

(Réf. 33867) Prix 25 €

MEURGEY (Jacques), UNE TABLE DES OLIM ET DES REGISTRES DU
PARLEMENT DE PARIS composée par l’avocat VINCENT au début du XVIIe
siècle, Paris, Ch. Bosse 1929, in-8, br., non rogné, bon état, 170 p.

(Réf. 27255) Prix 50 €
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MEYER (André), LA LICENCE DES DÉBITANTS DE BOISSONS, Université de
Strasbourg, faculté de droit et des sc. politiques, Strasbourg, Istra s. dt., in-8, br., (couv.
passée), 167 p.

Texte de grande qualité sur la loi de 1915 qui a créé le premier régime de licence des
débits de boissons.

(Réf. 12990) Prix 50 €

MEYER (Eduard), HISTOIRE DE L’ANTIQUITÉ, traduit par Maxime DAVID,
Introduction à l’étude des sociétés anciennes, évolution des groupements humains (t.
I) ; l’Egypte jusqu’à l’époque des Hyksos (t. II) ; la Babylonie et les Sémites jusqu’à
l’époque cassite (t. III), Paris, Paul Geuthner 1912 à 1926, 3 vol. in-8, br., non coupé,
(couv. fanées, rares rousseurs en marge), intérieur très frais, VIII-284 / XXIV-388 /
VI-396 p.

“Cette histoire dont le plan est particulièrement bien conçu et dont les nombreuses notes
groupent utilement les renseignements bibliographiques, demeure un ouvrage
fondamental”. (Maggie Rutten, in Syria, 1928, p.151)

(Réf. 30660) Prix 150 €

MEYER (Jacques), QUESTION DE CONFIANCE, LA CONSTITUTION AU
BANC D’ESSAI, Paris, Albin Michel 1948, in-8, br., (jauni), ENVOI DE L’AUTEUR À
M. RENÉ CAPITANT EN SOUVENIR DE LA RADIO D’ALGER, 236 p.

(Réf. 12179) Prix 25 €

MEYER (Karl), LES BASES HISTORIQUES DE L’ÉTAT NATIONAL
MODERNE, traduction française de Blaise Briod, Préface de Jacques Freymond,
Neuchâtel, Éd. de la Baconnière 1952, in-8, br., bon état, 50 p.

(Réf. 23156) Prix 25 €
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MICHEL (Nicolas-Henry), DU DROIT DE CITÉ ROMAINE, ÉTUDES
D’ÉPIGRAPHIE JURIDIQUE, Première série : Des signes distinctifs de la qualité
de citoyen romain, Paris, L.Larose et Forcel 1885, in-8, br., non coupé, (couv. fanée, dos
fendus), 374 p.

Débarrassé des contraintes du sujet qui devaient faire l’objet
d’études distinctes et qui n’ont jamais paru, en particulier sur le
mode d’acquisition du droit de cité et sur les avantages liés à ce
droit, l’auteur consacre l’intégralité de cet ouvrage aux signes
extérieurs qui annonce la qualité de citoyen romain : le costume (la
toge), la langue (le latin, mais qui n’était pas une exclusivité de cette
distinction) et surtout le nom. Celui-ci est divisé en trois groupes : le
prénom, le Nomen gentilitium ou second nom dit de « filiation » et
le Cognonem ou nom qui marque l’individualité.

(Réf. 2886) Prix 50 €

MICHELET (Jules), ORIGINES DU DROIT FRANÇAIS CHERCHÉES DANS
LES SYMBOLES ET FORMULES DU DROIT UNIVERSEL, Étude par Émile
Faguet, Paris, Calmann Lévy s. dt. [1837], in-8, br., non rogné, (couv. passé et fragile lég.
restaurée), intérieur assez frais, CVI-359 p.

(Grandin I, P. 12). Texte captivant où le célèbre historien fait une relecture du droit
romain et du haut moyen-âge pour rechercher les origines du droit français. Il faut bien
entendu intégrer ce texte dans les grandes réflexions du romantisme sur l’origine
gauloise ou au contraire franque de la civilisation française et il constitue, pour ce qui
concerne le droit, la grande-œuvre en cette matière, étant entendu que les juristes
classiques se livraient beaucoup plus volontiers à l’exégèse du Code civil qu’à cette
recherche. On y retrouve son style épique et son goût pour la curiosité, notamment pour
ce qui concerne la place du symbole dans cet ancien droit.

(Réf. 43083) Prix 140 €

MICHELET (Jules), ORIGINES DU DROIT FRANÇAIS cherchées dans les
symboles et formules du droit universel ;
LA FRANCE DEVANT L’EUROPE, Œuvres complètes de J. Michelet, Édition
définitive, revue et corrigée, Paris, Ernest Flamarion [1893 / 1899], 2 textes en 1 vol.
in-8, br., non massicoté, (tr. fanées), bon état, 624 p.

Intéressante édition de ces deux textes très connus.
(Réf. 43591) Prix 80 €

MICHELETTI (Sac. A. M.), CONSTITUTIONES SEMINARIORUM
CLERICALIUM EX CODICE PIANO-BENEDICTINO OMNIUM GENTIUM
SACRIS INSTITUTIS ACCOMMODATÆ, Taurini (Turin), P. Marietti 1919, in-4, br.,
non coupé, (couv. lég. fanée, marques de bibliothèque), 245 p.

(Réf. 21210) Prix 35 €
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MICHENET (Raoul) & PRÉCIGOUT (André), PRÉCIS-FORMULAIRE DES
CERTIFICATS DE PROPRIÉTÉ, 2ème éd., Beaugency, H. Thibault & Cie 1948, in-8,
br. non coupé, (couv. absente), intérieur frais, 600 p.

(Réf. 43070) Prix 25 €

MICOLIER (Gabriel), PÉCULE ET CAPACITÉ PATRIMONIALE, Étude sur le
pécule, dit profectice, depuis l’édit “de peculio” jusqu’à la fin de l’époque classique,
Lyon, Bosc Frères, M. et L. Riou 1932, in-8, br., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR,
(couv. fanée, dos cassé et fragile avec des accrocs, mors fendus), intérieur frais, 818 p.

(Réf. 39029) Prix 60 €

MIGNET (François-Auguste), DE LA FÉODALITÉ, DES INSTITUTIONS DE
SAINT-LOUIS, ET DE L’INFLUENCE DE LA LÉGISLATION DE CE PRINCE,
avec des notes et l’indication des pièces justificatives, Paris, L’Huillier 1822, in-8,
demi-maroquin grenat, dos à nerfs orné, marque et cachet de bibliothèque, bon état
hormis de lég. frottements aux coupes et qq. rousseurs, 5 f.-255 p.

Sainte-Beuve résume ainsi tout l’intérêt de ce texte : « M. Mignet, par ce premier et
remarquable essai, déclarait hautement sa vocation naturelle (…). Il se dit que
l’influence et la gloire de saint Louis consistaient surtout dans l’abaissement et la
subordination du régime féodal, et il rechercha dès lors quel était ce gouvernement
féodal dans ses origines et ses principes, comment il s’était établi, accru, et par quels
degrés, ayant atteint son plus grand développement, il approchait du terme marqué pour
sa décadence. »

(Réf. 11955) Prix 80 €

MIGNOT (Vincent), TRAITÉ DE LA REPRÉSENTATION ET DU PRIVILÈGE
DU DOUBLE LIEN, suivant l’ordre de succéder dans la Coutume de poitou, & les
Coutumes circonvoisines. Ouvrages posthumes, Paris, Demonville 1777, in-12, plein
veau brun raciné, tit. doré sur pc. de maroquin bordeaux, frises et fleurons dorés sur dos à
5 nerfs, tr. rouges, (qq. épidermures avec lég. mq., coiffe sup. absente, coupes et coins
émoussés, mouillure claire sur les 8 premiers ff., très lég. acidification du papier sur les
premiers et derniers ff., rares rousseurs et piqûres), bon état général,
[2 ff.]-XII-543-[2 ff.] p.

Rare exemplaire de cette unique édition rédigé par un ancien avocat de Poitier. Il s’agit
ici d’un “Traité général sur l’ordre des successions en Poitou (…). « Commençant par
leur division, il examine le droit des différents Appelées, soit qu’il s’agisse d’une
succession direct ou collatérale, ou du droit des Ascendants. Ces différentes questions
font naître celles des propres, leurs distinctions, et la manière dont ils se partagent. Il
remonte jusqu’à l’époque qui a fixé notre droit sur la Représentation et le privilège du
Double Lien, et établit les principes différents qui les régissent : chaque proposition est
précédée d’un exemple ; et cette méthode, en rednant l’Auteur plus intelligible, lui a fait
éviter des répétitions toujours ennuyeuses. Au droit de succéder se joint nécessairement
l’incapacité. De là naissent les questions sur l’exhérédation, les renonciations des filles
aux successions futures, les renonciations aux successions échues, et les droits des
Bâtards. (…) L’auteur ne se borne pas à donner une idée générale, il fixe les principes »
(ext. de la préface).

(Réf. 43539) Prix 240 €
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MIKSCHE (Ferdinand Otto), BLITZKRIEG. ÉTUDE SUR LA TACTIQUE
ALLEMANDE DE 1937 À 1943, traduit et révisée par le lieutenant-colonel breveté
PAGÈS de l’État-Major particulier du Général de Gaulle, coll. Pingouin Special,
Harmondsworth, Éd. Pingouin 1944, in-8, br., (lég. jauni), nombreux schémas
stratégiques et diagrammes, 225 p.

(Réf. 29027) Prix 25 €

MILFORT (Joseph), L’ASSURANCE SOCIALE LOCALE ET SON
CONTENTIEUX, Strasbourg, Libr. univ. d’Alsace 1931, in-8, br., (lég. fané), 79 p.

Note très approfondie consacrée à un arrêt de 1929 Leroux du Conseil d’État relatif à la
compétence des juridictions administratives en matière de litiges d’assurance sociale
locale d’Alsace-Moselle et qui constitue, plus fondamentalement une réflexion sur la
nécessité d’un tiers ordre juridictionnel entre la juridiction judiciaire et la juridiction
administrative en la matière. Frappante anticipation, pourtant peu connue, des questions
qu’a posées la juridiction sociale.

(Réf. 12952) Prix 50 €

MILFORT (Joseph), L’ASSURANCE SOCIALE LOCALE ET SON
CONTENTIEUX, Strasbourg, Libr. univ. d’Alsace 1931, in-8, br., (couv. détachée),
79 p.

Note très approfondie consacrée à un arrêt de 1929 Leroux du Conseil d’État relatif à la
compétence des juridictions administratives en matière de litiges d’assurance sociale
locale d’Alsace-Moselle et qui constitue, plus fondamentalement une réflexion sur la
nécessité d’un tiers ordre juridictionnel entre la juridiction judiciaire et la juridiction
administrative en la matière. Frappante anticipation, pourtant peu connue, des questions
qu’a posées la juridiction sociale.

(Réf. 12953) Prix 50 €

MILHAUD (Edgard), LA FRANCE AVAIT RAISON. SÉCURITÉ COLLECTIVE,
coll. L’évolution du monde et de ses idées, Neuchâtel, Éd. de la Bâconnière 1945, in-8,
br., non coupé, ENVOI AU PROFESSEUR COLLIARD, 351 p.

(Réf. 21422) Prix 30 €
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MILHAUD (Léon), LE DROIT DE REPRISE POUR HABITER, Commentaire de
la Loi du 21 Juillet 1927, Paris, Administration et Librairie des Annales des Justices de
Paix 1927, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos lisse, (coiffes lég. frottées), intérieur
frais, 100 p.

(Réf. 39741) Prix 25 €

MILHAUD (Léon), LES DÉCLARATIONS DE NATIONALITÉ DEVANT LE
JUGE DE PAIX, Loi du 10 Août 1927, Avec le texte de la loi du 10 Août 1927, le
texte du décret du 10 Août 1927, les Instructions aux Préfets et Parquets (13 Août
1927), la Circulaire du Garde des Sceaux, Avec les modèles de déclarations (14 Août
1927), et la Circulaire du Parquet de la Seine (26 Octobre 1927), Paris, Administration
et Librairie des Annales des Justices de Paix 1928, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur
dos à 5 nerfs avec filets soulignants, (nerfs et coiffes lég. frottés), intérieur frais, 134 p.

(Réf. 39536) Prix 40 €

MILL (John-Stuart), LE GOUVERNEMENT REPRÉSENTATIF, traduit et
précédé d’une introduction par M. Dupont-White, 2ème éd., Paris, Guillaumin et Cie

1865, in-8, rel. cartonnée en demi-papier vert, tit. doré sur pc. de maroquin noir, dos lisse,
(plats et coupes très frottés avec de nb. mq. de papier, coiffes et coins émoussés, marques
de bibliothèques, mouillures claires marginales en tête, rel. marquée), LI - 400 p.

Plus connu pour ses apports à la théorie économique, Stuart Mill fut à la fin de sa vie
membre de la Chambre des Communes et s’intéressa dans ce contexte au droit
constitutionnel. Cet ouvrage, qui présente l’état de la réflexion libérale sur la notion de
gouvernement représentatif au milieu du XIXème siècle, demeure surtout connu par sa
position en faveur du droit de vote des femmes (p. 234 et s.), proposition que l’auteur
reprendra devant la Chambre des Communes, en 1869, et qui fut rejetée par 73 voix
contre 196.

(Réf. 41501) Prix 70 €

MILLET (Donatien), MANUEL DU CANDIDAT À L’EMPLOI DE PERCEPTEUR
SURNUMÉRAIRE, rédigé conformément au programme officiel, réglé par l’arrêté
ministériel du 3 octobre 1873, Paris, Berger-Levrault & Cie 1875, in-8, demi-basane
verte, tit. doré sur dos lisse orné de triples filets dorés, (dos et coiffes lég. frottés),
intérieur frais, 246 p.

Une source, aujourd’hui encore, régulièrement citée.
(Réf. 37093) Prix 35 €
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MILLION (Charles) & BAUME (Alexandre), RÉPERTOIRE DE LA SCIENCE
DES JUSTICES DE PAIX, Jurisprudence, Pratique et Théorique. CONSEILS DE
FAMILLE par Napoléon-Madeleine Le Senne, Paris, Bureau des Annales des Justices
de Paix 1880, in-8, demi-basane verte, tit. doré sur dos à 4 nerfs, caissons décorés de
fleurons soulignés de double filets dorés, nerfs soulignés d’une roulette, (dos et plats
frottés avec qq. mq., coupes et coins émoussés), intérieur frais, VIII-330 p.

(Réf. 40830) Prix 40 €

MINIER (Jules), PRÉCIS HISTORIQUE DU DROIT FRANÇAIS,
INTRODUCTION À L’ÉTUDE DU DROIT, Paris, A. Marescq et E. Dujardin 1854,
in-8, demi-basane vert sombre, dos lisse orné de filets triples dorés, tit. dorés au dos,
(plats tr. lég. frottés, coupes usées, rousseurs dues à l’acidification du papier), IV-860 p.

Ce précis d’histoire du droit rédigé dans la première moitié du XIXème siècle n’a pas le
caractère scientifique de ceux de Laferrière ou plus tard d’Esmein, mais c’est
précisément cela qui fait son charme : L’auteur s’intéresse beaucoup à l’histoire du droit
par l’intermédiaire de la doctrine et nous livre les portraits des grands auteurs juridiques
des siècles passés vivants et savoureux en n’hésitant pas à indiquer clairement quels sont
les bons et les mauvais ouvrages ce qui disparaîtra dans les études au caractère
scientifique plus marqué. L’ouvrage se conclut par une savoureuse critique de l’École de
l’exégèse : “ La codification cessera d’être un bienfait si elle avait pour résultat
d’emprisonner toute la science du droit dans les quelques textes d’un code ”.

(Réf. 25000) Prix 120 €

[Ministère de la Justice], COMPTE GÉNÉRAL DE L’ADMINISTRATION DE LA
JUSTICE CIVILE ET COMMERCIALE EN FRANCE PENDANT L’ANNÉE 1872,
PRÉSENTÉ AU PRÉSIDENT DE LA RÉPUBLIQUE PAR LE GARDE DES
SCEAUX, MINISTRE DE LA JUSTICE, Paris, Imprimerie nationale 1874, in-4, pl.
basane marine, dos à caissons orné de filets dorés, tit. doré, plats avec filets dorés
encadrant, tr. jaspées, (plats lég. éraflés, coins émoussés, coupes usées), XXII-224 p.

(Réf. 17550) Prix 90 €

MIRABEAU (Honoré-Gabriel Riqueti, Comte de), LETTRES DE CACHET ET
DES PRISONS D’ÉTAT, Ouvrage posthume, composé en 1778, Hambourg, inconnu
1784, 2 t. en 1 vol. in-8, demi-veau vert, tit. doré sur pc. noire encadré de doubles filets
dorés, dos à 4 nerfs orné de filets encadrants dorés et à froids, roulette soulignant les
coupes, tr. mouchetées, ex-libris moderne en 3ème de couv., (un coin absent, mors
marqués, coiffes accidentées, rares mouillures claires en fin de texte), intérieur frais,
XII-275-184 p.

(Dupin n° 199). Exceptionnelle édition originale du célèbre pamphlet composé par
Mirabeau dans un état extérieur et intérieur quasi parfait. Très rare.

(Réf. 42793) Prix 600 €
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MIRKINE-GUETZÉVITCH (Boris) et TIBAL (André), L’AUTRICHE, Bibl.
d’histoire et de politique, série Documents de politique contemporaine, Paris,
Delagrave 1932, in-8, br., (fané, petits accrocs), 142 p.

(Réf. 23467) Prix 70 €

MOINAUX (Jules), LES TRIBUNAUX COMIQUES, Illustrés par Stop, Préface de
Jules Noriac, 1ère Série, 27ème éd., Paris, Chevalier Marescq & Cie 1887, in-8, débr.,
(couv. salie, mq. à la 2ème de couv., trace de restauration du dos par du ruban adhésif,
rares piqures), 384 p.

Remarqué par Jacques Offenbach pour son talent comique, J. Moinaux, père de
G. Courteline, devient chroniqueur judiciaire à La Gazette des Tribunaux et au
Charivari. Il s’inspire des débats des procès correctionnels et en profite pour faire la
satire de son époque : il souligne d’un trait acéré, l’aspect burlesque des petites scènes
de prétoire.

(Réf. 33865) Prix 60 €

MOINAUX (Jules), LES TRIBUNAUX DU BON VIEUX TEMPS, CAUSES
GRASSES ET CAUSES SALÉES, Dessins de E. Cottin, Paris, Ernest Flammarion
[1894], in-18, demi-chagrin vert, tit. doré sur dos lisse orné de filets et roulettes dorés,
dessins hors et in-texte, (qq. épidermures, coiffes fatiguées, coins émoussés avec un mq.
de 1 cm2 au plat sup.), 380 p.

Père de Georges Courteline, J. Moineaux, écrivain humoriste, est en
particulier connut pour ses nombreuses chroniques judiciaires parues
dans la Gazette des Tribunaux et au Charivari. On retrouve dans le présent
ouvrage, l’avant-dernier de l’auteur, toute sa verve satirique à
l’égard de l’institution judiciaire.

(Réf. 36047) Prix 40 €

MOLENGRAAFF (Dr. W.L.P.A.), PRINCIPES DE DROIT COMMERCIAL
NÉERLANDAIS, éd. française autorisée par l’auteur, traduite d’après la 3ème éd.
néerlandaise (1930) par Max FRANSSEN, Paris, L. Chauny & L. Quinsac 1931, in-8,
br., (défraîchi, petits manques en couv.), VIII-382 p.

(Réf. 27353) Prix 70 €
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MOLIERES-FONMAUR (Benoit-Léon), TRAITÉ DES DROITS DE LODS ET
VENTES, SELON LE DROIT COMMUN DU ROYAUME, Tant des Pays de
Coutume que des Pays de Droit Écrit, OUVRAGE Où l’on traite de l’Origine des
Droits de Lods & du Relief ; du Quint, Requint, Mi-lods, & relativement aux
différentes espèces de Ventes & Contrats, Partages, Licitations, Échanges,
Supplément de prix, Transactions, Mutations & Baux ; des choses sujettes aux Lods
& Ventes ; des Ventilations & estimations ; enfin du dol & de la fraude qu’on peut
pratiquer contre la perception des Lods & Ventes, ou l’exercice des Retraits, & des
Amendes pour Ventes recélées. Dédié à Monseigneur le Marquis de Castries, Lyon,
Frères Perisse 1783, 2 t. en 1 vol. in-4, plein veau blond, tit. doré sur pc. blonde, dos à 5
nerfs orné de fleurons et doubles filets encadrants dorés, roulettes soulignant les nerfs, tr.
jaspées (mors fendus aux extrémités, plats frottés avec qq. épidermures, qq. trous de vers
sans atteinte au texte, coins émoussés avec des mq., qq. rousseurs), XX-365 p.- [2 ff] /
400 p.

Il s’agit du premier grand traité sur cette question du - ou des - droit de Lods, à la
frontière même de l’impôt et de la l’intérêt privé. Mais ce droit est double, il consacre le
droit de relief ou de rachat que le droit de saisine. Charondas résume ainsi ce droit :
« C’est la droiture dont le Seigneur accorde avec son sujet pour le saisir et vêtir ». Texte
rare et recherché.

(Réf. 42507) Prix 300 €

MONIER (F.), CHESNEY (F.), ROUX (E.), TRAITÉ THÉORIQUE ET
PRATIQUE SUR LES FRAUDES ET FALSIFICATIONS. Tromperies -
Falsification des denrées alimentaires, des boissons, substances médicamenteuses,
etc. suivi du Texte des Lois, Décrets, Arrêtés, Ordonnances, Instructions, Circulaires
et de Formules ; Préface de M. le Docteur Bordas, Paris, Sirey 1909, 2 vol. in-8,
demi-chagrin noir, dos à nerfs, tit. dorés, très bon état, XV-653 / 560 p.

(Réf. 24876) Prix 50 €

MONIER (Raymond), COURS D’HISTOIRE DES INSTITUTIONS ET DES
FAITS SOCIAUX, rédigé d’après les notes et avec l’autorisation de M. Monier,
Licence 1ère année, 1955-1956, Paris, Les Cours de Droit 1955-1956, in-8, polycopié en
fascicules non reliés (qq. annotations et soulignures), 572 p.

Ce premier cours, après la réforme « radicale » de 1954, consiste en quelque sorte en
une première édition, tant en terme d’approche que de contenu. C’est d’ailleurs
seulement l’année suivante que l’auteur publiera son Histoire des institutions et des faits
sociaux chez Montchrétien en collaboration avec J. Imbert et G. Cardascia.

(Réf. 39953) Prix 45 €

MONIER (Raymond), CARDASCIA (Guillaume) et IMBERT (Jean), HISTOIRE
DES INSTITUTIONS ET DES FAITS SOCIAUX DES ORIGINES À L’AUBE DU
MOYEN ÂGE, Paris, Montchrestien 1956, in-8, br., carte dépliante, bon état, (petits
accrocs au dos), 636 p.

Première édition uniforme regroupant les meilleurs spécialistes des matières traités (G.
Cardascia pour l’approche des problèmes orientaux, J. Imbert pour les institutions et les
idées politiques de la Grèce). On retrouvera en effet deux éditions postérieures (1957 et
1963) sous la direction de Jean Imbert avec la participation de G. Sautel et
M. Boullet-Sautel. Mais autant dire très honnêtement que la présente édition est d’une
qualité d’analyse et d’une richesse de références qui ne seront jamais plus atteinte.

(Réf. 28462) Prix 70 €
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MONIER (Raymond), CARDASCIA (Guillaume) et IMBERT (Jean), HISTOIRE
DES INSTITUTIONS ET DES FAITS SOCIAUX DES ORIGINES À L’AUBE DU
MOYEN ÂGE, Paris, Montchrestien 1956, in-8, br., carte dépliante de l’Asie occidentale
antique, (couv. fanée et lég. tachée, dos cassé lég. fendillé), intérieur frais, 636 p.

Première édition uniforme regroupant les meilleurs spécialistes des matières traités (G.
Cardascia pour l’approche des problèmes orientaux, J. Imbert pour les institutions et les
idées politiques de la Grèce). On retrouvera en effet deux éditions postérieures (1957 et
1963) sous la direction de Jean Imbert avec la participation de G. Sautel et
M. Boullet-Sautel. Mais autant dire très honnêtement que la présente édition est d’une
qualité d’analyse et d’une richesse de références qui ne seront jamais plus atteinte.

(Réf. 35623) Prix 70 €

MONIER (Raymond), LES LOIS, ENQUÊTES ET JUGEMENTS DES PAIRS DU
CASTEL DE LILLE. Recueil des coutumes, conseils et jugements du tribunal de la
Salle de Lille 1283 - 1406 publié avec une introduction historique un glossaire et une
table des juges et des plaideurs, coll. Documents et travaux publiés par la Société
d’histoire du droit des pays flamands, picard et wallons, t. III, Lille, Émile Raoust
1937, in-8, br. non massicoté, (fané, petits accrocs), III-273 p.

(Réf. 28472) Prix 60 €

MONIER (Raymond), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT ROMAIN, 3ème éd.
revue et complétée, t. I : Introduction historique, les sources, la procédure, les
personnes, les droits réels, les successions, t. II : Les Obligations, Paris,
Domat-Montchrestien 1941 / 1944, 2 vol. in-8, br., (couv. fanée et abimée, surtout au
dos), 720 / 456 p.

Le dernier des grands traités de droit romain, dans une édition homogène et bien complet
du T. 2 sur les obligations. Rare.

(Réf. 17834) Prix 60 €

MONIEZ (R.), FOURNIER (Paul), BALLEYDIER (Louis) et BUSQUET (Raoul),
UNIVERSITÉ DE GRENOBLE : LIVRE DU CENTENAIRE DE LA FACULTÉ
DE DROIT. DISCOURS, ÉTUDES ET DOCUMENTS, extrait des Annales de
l’Université de Grenoble, t. XVIII, n° 2, 2ème trimestre 1906, Grenoble, Allier Frères
1906, in-8, br., non coupé, (couv. fanée et tachée), exemplaire n° 4, nombreux tableaux
hors texte, 314 p.

Ouvrage commémoratif des cent ans de l’Université de Grenoble qui retrace l’histoire au
travers des articles de Monier, Fournier et Baleydier. L’ouvrage est complété de
nombreuses statistiques ainsi que des listes d’agrégés qu’à compter la faculté.

(Réf. 17562) Prix 120 €
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MONIN (H.), ESSAI SUR L’HISTOIRE ADMINISTRATIVE DU LANGUEDOC
PENDANT L’INTENDANCE DE BASVILLE (1685-1719), Paris, Hachette et Cie
1884, in-8, demi-chagrin brun, dos à nerfs, tit. doré, (dos frotté, coins inf. émoussés,
piqûres), 430 p.

Remarquable monographie, très vivante, sur la question.
(Réf. 13391) Prix 60 €

MONOD (Victor), DÉVALORISATION DE L’HOMME, Études d’histoire et de
philosophie religieuse publiées par la Faculté de théologie protestante de l’Université
de Strasbourg, fasc. 31, Paris, Félix Alcan 1935, in-8, br., bon état (qq rares anotations),
LETTRE D’ENVOI DE L’AUTEUR, 139 p.

(Réf. 14717) Prix 50 €

MONSARRAT (Gaston), CONTRAT DES COMMUNES : Section de Communes -
Établissements Communaux de Bienfaisance et d’Assistance, 2ème éd., Paris,
Publications Administratives 1947, in-8, br., (dos lég. insolé), intérieur frais, XVI-286 p.

(Réf. 43244) Prix 40 €

MONSARRAT (Gaston), MARCHÉS DE TRAVAUX ET DE FOURNITURES DES
COMMUNES ET DES ÉTABLISSEMENTS COMMUNAUX DE BIENFAISANCE,
2ème éd. refondue et considérablement augmentée, Paris, Direction des Publications
Administratives et Bibliothèque Municipale et Rurale 1926, in-8, demi-chagrin noir, tit.
doré sur dos à 5 nerfs avec filet soulignant, (dos et nerfs frottés avec lég. épidermures),
408 p.

(Réf. 39412) Prix 80 €
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MONTAGNON (B.), GRANDEUR ET SERVITUDE SOCIALISTES, Paris, Libr.
Valois 1929, in-8, br., partiellement non coupé, (lég. fané), 191 p.

(Réf. 12178) Prix 25 €

MONTALEMBERT [Charles Forbes René, comte de], MONTALEMBERT, choix
de textes et Préface par Emmanuel Mounier, coll. Le Cri de la France, Paris, Egloff
1945, in-12, br., non rogné, (couv. lég. fanée), bon état, 230 p.

Théoricien du catholicisme libérale, on retrouve dans cette anthologie justement les
textes de l’auteur sur ce sujet : Force de la liberté, liberté et organisation, Les deux
démocraties, Catholicisme et liberté, L’église libre dans l’état libre, Fécondités
révolutionnaires, etc.

(Réf. 41497) Prix 40 €

MONTESQUIEU (Charles de Secondat, baron de), CONSIDÉRATIONS SUR LES
CAUSES DE LA GRANDEUR DES ROMAINS, ET DE LEUR DÉCADENCE,
Nouvelle éd., à laquelle on a joint un Dialogue de Sylla et d’Eucrate, Paris, David
1755, in-12, plein veau brun raciné, tit. doré sur pc. bordeaux, dos lisse orné de fleurons et
filets encadrants dorés, tr. jaspées, (ors passés, mors marqués, coiffes et coins émoussés
avec de rares petits mq., marques d’humidité sur l’ensemble du texte), ex. abîmé, [2
ff.]-368 p.

(Réf. 42806) Prix 50 €

MONTGAILLARD (Jean-Gabriel-Maurice Rocques), MÉMOIRE CONCERNANT
LA TRAHISON DE PICHEGRU, DANS LES ANNÉES 3, 4 ET 5, Rédigé en l’an 6
par M. R. de Montgaillard, Et dont l’Original se trouve aux Archives du
Gouvernement ; PICHEGRU ET MOREAU, Paris, Imprimerie de la République /
Marchands de nouveautés Germinal an XII [1804], in-8, br. d’attente, non rogné, (couv.
fanée, dos lég. abîmé avec qq. mq., qq. rousseurs), 160 / 100 p.

« Je n’ai jamais été, je ne serai jamais le partisan ou le stipendiaire des ennemis de ma
patrie ; je suis Français, et je m’honore de l’être : tous mes vœux ont été pour la gloire,
pour la prospérité de la France ; toute ma haine a été vouée à ce cabinet qui trafique
depuis huit ans des malheurs de l’Europe, à ce cabinet instigateur de tant de troubles et
machinateur de tant de crimes ; et si j’ai approché les princes français dans l’intention et
l’espérance de servir ma patrie, je me suis éloigné d’eux, plein de ce mépris
qu’inspireront toujours des hommes qui comptent sur les droits de leur naissance, et non
pas sur leur courage ou sur leurs qualités personnelles, pour rentrer dans un empire dont
leurs courtisans et leurs flatteurs dévoreraient bientôt la substance et perpétueraient les
désastres. La vérité m’obligera à dire ce que la modération de mon esprit me porterait à
taire ; je ne puis ni ne veux rien celer. Qu’on blâme cet écrit, ou qu’on l’approuve,
j’aurai rempli mon devoir ; j’aurai laissé à ma patrie un gage de mon amour pour elle ;
et ces lignes, j’ose du moins l’espérer, défendront ma mémoire contre les atteintes de la
calomnie ou de la haine. »

(Réf. 41588) Prix 170 €
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MONTIER (Fernand) et FAUCON (Georges-H.), DE LA VENTE ET DU
NANTISSEMENT DES FONDS DE COMMERCE, Commentaire théorique et
pratique de la loi du 17 mars 1909 dite LOI CORDELET, modifiée par la loi du 31
juillet 1913, 3ème éd. et SUPPLÉMENT à la 3ème éd. , 3ème partie, Rouen, [Arthur
Rousseau] 1914, in-8, demi-toile noire, tit. doré sur dos lisse avec double filet doré
soulignant, (mors fendu, mq. de papier aux plats et coupes, coiffes émoussées, des
rousseurs, des annotations à l’encre et au crayon), 362 - 26 p.

(Réf. 38720) Prix 75 €

MONZIE (Anatole de), L’ENTRÉE AU FORUM (Vingt ans avant), Paris, Albin
Michel 1920, in-12, demi-chagrin vert à coins, tit. doré sur dos à 4 nerfs orné de fers et
filets encadrants dorés, tr. de tête dorée, (dos insolé, deux mq. aux coupes de tête),
intérieur frais, [exemplaire de la bibliothèque de André Toulemon], 256 p.

(Réf. 43202) Prix 30 €

MONZIE (Anatole de), MÉMOIRES DE LA TRIBUNE, 8ème éd., coll. Les grandes
professions françaises, Paris, Corrêa et Cie 1943, in-8, br., non rogné, (fané, papier jauni
et fragile), 292 p.

(Réf. 21921) Prix 30 €

MORAZÉ (Charles), ESSAI SUR LA CIVILISATION D’OCCIDENT :
L’HOMME, avec 4 études graphiques de Jacques Bertin, Paris, Armand Colin 1950,
in-8, br., non rogné, bon état, IX-220 p.

(Réf. 37853) Prix 30 €
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MOREAU (Émile), SOUVENIRS D’UN GOUVERNEUR DE LA BANQUE DE
FRANCE, Histoire de la stabilisation du Franc (1926-1928), Préface de Jacques
Rueff, Paris, M. - Th. Génin 1954, in-8, br., en grande partie non coupé, (couv. passée,
dos lég. abîmé), intérieur frais, XV-624 p.

(Réf. 41828) Prix 35 €

MOREAU (Henry), DES FONCTIONS DU TUTEUR, Paris, Juris-Classeurs 1933,
in-8, br., non rogné, (couv. lég. fanée, petit manque en marge sup. sur 2 f. sans
conséquence sur le texte), 211 p.

Travail qui vaut par le systématisme des renvois aux ouvrages de références.
(Réf. 12447) Prix 25 €

MOREAU-NÉRET (Olivier), VALEURS ÉTRANGÈRES, MOUVEMENTS DE
CAPITAUX ENTRE LA FRANCE ET L’ÉTRANGER DEPUIS 1940, Paris, Sirey
1956, in-8, br., (couv. fanée), 474 p.

Très intéressante étude, malgré, ou grâce à son caractère pratique : elle donne l’état du
régime juridique des mouvements de capitaux avant les grandes vagues de
déréglementation. Nombreuses statistiques et graphiques.

(Réf. 8616) Prix 30 €

MOREL (Jules), DES DOMMAGES-INTÉRÊTS EN CAS D’EXERCICE ABUSIF
DES ACTIONS EN JUSTICE, Faculté de droit de l’Université de Paris (Thèse),
Paris, Jouve et Cie 1910, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos lisse, (coiffes mors lég.
frottés), intérieur frais, 112 p.

(Réf. 39482) Prix 35 €
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MOREL (René), COURS DE DROIT CIVIL, Licence 2ème année, 1945-1946, Paris,
Les cours de droit 1946, br., non coupé, polycopié, (vol. cassé, lég. fané), 1046 p.

(Réf. 11453) Prix 30 €

MOREL (René), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE PROCÉDURE CIVILE, Paris, Sirey
1932, in-8, demi-basane olive, tit. doré sur dos à 4 nerfs, orné de filets et d’un fleuron
central dorés, (ors passés, coiffes et nerfs frottés avec des épidermures, qq. soulignures à
l’encre), IX-790 p.

Morel participa au grand traité de procédure de Glasson mais il publia également de
manière séparé ce texte dont l’intérêt majeur est une clarté extrême, et le souci constant
de remonter aux premiers principes. L’auteur rappelle également, ce qui est peu commun
dans la matière processuelle, qu’il a pris soin de se référer constamment à l’histoire et au
droit comparé, s’inscrivant ainsi dans les perspectives de Saleilles et de Geny. Première
édition d’un ouvrage qui après des mises à jour annuelles en connut une seconde
refondue en 1949. Assez rare.

(Réf. 37575) Prix 80 €

MOREL (René), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE PROCÉDURE CIVILE
(Organisation judiciaire - Compétence - Procédure), 2ème éd., Paris, Sirey 1949, in-8,
br., non rogné, (couv. absente, papier fragile), intérieur frais, X-606 p.

Morel participa au grand traité de procédure de Glasson mais il publia également - en
1932 - de manière séparé ce texte dont l’intérêt majeur est une clarté extrême, et le souci
constant de remonter aux premiers principes. Il est assez rare. Nous disposons ici de la
2ème éd. parue après guerre et très largement actualisée.

(Réf. 43141) Prix 50 €

MORELLI (Gaston de), DE LA CONDITION EN TEMPS DE PAIX DES
PROPRIÉTÉS PRIVÉES SITUÉES DANS LE VOISINAGE DES PLACES DE
GUERRE, Université de Paris, faculté de droit, Paris, L. Larose et Forcel 1902, in-8,
br., (fané), 122 p.

Si le titre peut paraître relativement technique, il relève en réalité d’un enjeu tout à fait
crucial à l’époque, l’urbanisation des zones non ædificandi résultant de servitudes
militaires compte tenu de la pression de l’accroissement démographique et de
l’urbanisation. Soulignons d’ailleurs que ce régime est probablement historiquement une
des sources majeures de la théorie du zonage.

(Réf. 14264) Prix 30 €
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MORELLI (Gaston de), DE LA CONDITION EN TEMPS DE PAIX DES
PROPRIÉTÉS PRIVÉES SITUÉES DANS LE VOISINAGE DES PLACES DE
GUERRE, thèse pour le doctorat, Université de Paris, Faculté de droit, Paris, Larose
& Forcel 1902, in-8, br., non rogné, (couv. passée avec qq. rousseurs), intérieur frais,
120 p.

(Réf. 43023) Prix 25 €

MORELLY, CODE DE LA NATURE ou le véritable esprit de ses lois, de tout temps
négligé ou méconnu, introduction par V. P. Volguine, Paris, Éd. sociales 1953, in-8,
br., bon état, 158 p.

(Réf. 41665) Prix 25 €

MORGAND (Léon), LA LOI MUNICIPALE, commentaire de la loi du 5 avril 1884,
11ème éd. refondue et mise à jour selon la législation et la jurisprudence de 1884 à
1952, Préface de M. Édouard Herriot, Nancy, Berger-Levrault 1952, 2 vol. in-8, rel. éd.
pleine toile bordeaux, bon état ormis qq. annotations sur une p. de garde, CXLII-548 /
1211 p. (pagination continue).

(Réf. 41091) Prix 50 €

MORNACII (Antonii) [MORNAC (Antoine)], ANTONII MORNACII IN SENATU
PARIS PATRONI OBSERVATIONES IN XXIV LIBROS DIGESTORUM ET IN
IV LIBROS CODICIS AD USUM FORI GALLICI, correctiores & inmeliotem
ordinem quàm qnteà disposita : Omssa quippe proprio loco reposita, Parisiis [Paris],
Cardin Besoigne 1667, 3 t. en 1 vol. in-folio, pl. peau retournée naturelle, dos à 6 nerfs,
tit. sur pc. bordeaux, tit. bicolore en p. de tit., cul-de-lampe, bandeaux et lettrines,
impression en double colonne, (épidermures, 1 mors inf. fendu sur 5 cm., coiffe inf.
accidentée, coupes et coins émoussés avec mq., mouillures et rousseurs),
[13 ff.]-622-[4 ff.]-108-[4 ff.]-352-[11 ff.].

Dupin, réf. 1471, prétend que cette édition de François Pinsson faite sur des manuscrits
retrouvés de l’auteur constitue une suite des précédentes alors que la comparaison du
texte avec la précédente édition laisse au contraire apparaître nettement qu’il s’agit
d’une édition complétée. L’ouvrage a été un des textes fondateurs de la doctrine
romaniste française dont l’influence a été considérable.
Toujours Dupin, affirme que “quelques personnes prétendent que le vrai nom de Mornac
était Antoine Dolet, et qu’il était frère de Léon Dolet, nommé par Loisel dans la liste des
avocat de 1590. Mornac se trouve dans cette liste”.

(Réf. 33164) Prix 400 €
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MOULLART (Achille-Alfred), LE DROIT USUEL, TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE
RÉDIGÉE AU POINT DE VU PRATIQUE, Wargnies-le-Grand, Ad. -Elie Broquet
1901, in-8, demi-toile noire, tit. doré sur dos lisse orné de fleurons, doubles filets et frises
dorés, (plats et coupes frottés avec mq. de papier mors fendus en tête), 1008 p.

(Réf. 36958) Prix 30 €

MOURGUÈS (Albert), DÉTERMINATION DES PROFESSIONS ASSUJETTIES À
LA LOI DU 9 AVRIL 1898 SUR LES ACCIDENTS DU TRAVAIL, Paris, Sirey
1906, in-8, br., (couv. déchirée, broch. fragile, papier jauni), 200 p.

(Réf. 25496) Prix 25 €

MOURLON (Frédéric), RÉPÉTITIONS ÉCRITES SUR LE PREMIER EXAMEN
DE CODE NAPOLÉON CONTENANT L’EXPOSÉ DES PRINCIPES
GÉNÉRAUX, LEURS MOTIFS ET LA SOLUTION DES QUESTIONS
THÉORIQUES, 7ème éd. revue et corrigée suivie d’un formulaire complet du Code
Napoléon, Paris, A. Marescq aîné 1866, 3 vol. in-8, demi-veau brun, dos lisse orné de
dentelles et filets dorés, tit. doré, tr. mouchetées, HOMMAGE, (dos et plats lég. frottés,
coiffes lég. émoussées, nombreuses mouillures aux t. I et II), IV-886 / VIII-882 /
IV-836 p.

Si Halpérin le classe parmi les auteurs mineurs de l’exégèse Mourlon n’en reste pas
moins une des sources importantes du droit civil au XIXème siècle. Le présent ouvrage
vaut particulièrement par son aspect méthodique, classé en répétitions à l’usage des
étudiants.

(Réf. 33522) Prix 90 €

MOURLON (Frédéric), RÉPÉTITIONS ÉCRITES SUR LE CODE DE
PROCÉDURE CIVILE contenant l’exposé des principes généraux, leurs motifs et la
solution des questions théoriques, suivies d’un FORMULAIRE, 4ème éd., Paris,
Marescq Aîné 1878, in-8, demi-basane noire, dos à nerfs orné de filets à froid, tit. doré,
(fortes épidermures, coupes et coins émoussés, une vingtaine de ff. cornés), intérieur très
frais, VIII-550 p.

L’auteur est plus connu pour ses répétitions sur le code civil, mais ce texte de procédure,
issu d’un cours professé par l’auteur, mérite d’être connu : son caractère méthodique et
clair, sa réflexion sur des questions aujourd’hui encore en suspens (régime des délais,
des fins de non-recevoir) sont autant de points qui font son intérêt. Il vaut tout
particulièrement par son aspect méthodique classé en répétitions destinées aux étudiants.

(Réf. 32953) Prix 70 €
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MOURLON (Frédéric), RÉPÉTITIONS ÉCRITES SUR LE CODE CIVIL
CONTENANT L’EXPOSÉ DES PRINCIPES GÉNÉRAUX LEURS MOTIFS ET
LA SOLUTION DES QUESTIONS THÉORIQUES, 13ème éd. revue et mise au
courant, Paris, Garnier Frères 1896, 3 vol., demi-chagrin noir à 5 nerfs, tit. doré (dos du t.
1 lég. fané, qq. soulignures au crayon dans le t. 1 qui sont plus rares dans le t. 2,
nombreuses rousseurs dans le t. 2), VIII-983 /VIII-959 / VIII-989 p.

Même si sur le plan théorique on peut classer Mourlon dans les auteurs mineurs de
l’École de l’exégèse (en accord avec J.-L. Halpérin), il n’en présente pas moins deux
particularités qui en font un texte important. D’abord par sa présentation en 3 vol. il est
un des premiers à suivre le plan d’exposition du Code civil dans les facultés de droit.
C’est l’organisation de ce texte qui sera reproduite quelques années plus tard par les
traités élémentaires de Baudry et de Planiol. D’autre part dans cette catégorie des traités
élémentaires il a de toute évidence fait référence et Dramard (n° 112) parle en ces
termes : « Le succès soutenu de cet ouvrage a fait négliger tous les livres élémentaires du
même genre parus antérieurement. C’est un excellent guide pour la jeunesse des écoles et
messieurs les professeurs, dont il analyse et commente souvent l’enseignement, en
recommandent en général la lecture à leurs élèves. Il n’y a rien à retrancher à
l’appréciation qu’en donnait il y a quelques années M. Dalloz : "Sous ce titre modeste de
répétitions écrites M. a publié un livre qui jouit depuis longtemps à l’école d’une estime
non moins grande que méritée. C’est en effet un de ces bons livres élémentaires qui ont
rendu d’éminents services aux études et dont la portée et le mérite réels les rendent
dignes de figurer dans la bibliothèque du jurisconsulte. C’est un de ces ouvrages
précieux qui peuvent être également utiles à ceux qui les étudient pour s’instruire et à
ceux qui les consultent pour s’éclairer." » Il parut pour la première fois dans les années
1850 et reçut 10 éditions.

(Réf. 44081) Prix 120 €

MOURRUAU (J.), DES DROITS DU VENDEUR DE MEUBLES EN CAS DE
NON-PAIEMENT DU PRIX, Université de Poitiers, Faculté de droit, Poitiers, Impr.
Blais et Roy 1903, in-8, br., non coupé, (manques en couv.), 180 p.

(Réf. 28294) Prix 30 €

MOUSSA (Farag), LES NÉGOCIATIONS ANGLO-ÉGYPTIENNES DE 1950-1951
SUR SUEZ ET LE SOUDAN, Essai de critique historique, Thèse de doctorat à
l’Université de Lausanne, Genève, E. Droz 1955, in-8, br., (couv. fanée, tampon),
intérieur frais, 262 p.

(Réf. 37424) Prix 60 €
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MUGUET DE NANTHOU, RAPPORT FAIT À L’ASSEMBLÉE NATIONALE, en
la séance du 13 juillet, Au nom des Comités Militaire, Diplomatique, de Constitution,
de Révision, de Jurisprudence criminelle, des Rapports & des Recherches ; SUR
LES ÉVÉNEMENS RELATIFS À L’ÉVASION DU ROI & DE LA FAMILLE
ROYALE, Paris, Imp. de Laporte 1789, in-8, br. non rogné lié par un fil (notes à l’encre
sur le dernier feuillet), 44 p.

(Réf. 3665) Prix 120 €

MUIRHEAD (James), INTRODUCTION HISTORIQUE AU DROIT PRIVÉ DE
ROME, trad. et annoté avec l’autorisation de l’auteur par G. BOURCART, Paris, A.
Durand et Pedone-Lauriel 1889, in-8, demi-veau fauve, dos à nerfs orné de fleurons, tit.
doré, (dos craquelé avec manques, coiffes abîmées, mors sup. lég. fendu, mouill.),
XXVIII-618 p.

Un des meilleurs textes de l’école romaniste britannique.
(Réf. 12851) Prix 50 €

MURRAY BUTLER (Nicholas), LES ÉTATS-UNIS D’AMÉRIQUE. Leur origine.
Leur développement. Leur unité, coll. Bibl. France-Amérique, Paris, Félix Alcan
1925, in-8, br., non coupé, (lég. fané, petits accrocs), 340 p.

(Réf. 23911) Prix 30 €

MUYART DE VOUGLANS (Pierre-François), INSTRUCTION CRIMINELLE,
SUIVANT LES LOIX ET ORDONNANCES DU ROYAUME. Divisée en trois
parties. 1° INSTRUCTION suivant l’ORDONNANCE de 1670, & les Déclarations
rendues en conséquence ; 2° INSTRUCTION suivant la nouvelle ORDONNANCE
de 1737, sur le Faux Principal, le Faux Incident & la Reconnaissance des Écritures
& Signatures privées, en Matière Criminelle ; 3° INSTRUCTION Conjointe entre le
Juge d’Église & le Juge Royal, pour le cas Privilégié. Pour servir de suite aux
Institutes au Droit Criminel, & au Traité des Crimes du même Auteur, Paris, Louis
Cellot 1767, in-4, pl. veau fauve raciné, tit. doré sur pc. ocre, dos à 5 nerfs ornés de
fleurons, dentelles et filets dorés encadrant les caissons et dentelles dorées sur les nerfs, tr.
jaspées, roulettes dorées sur les coupes, cul-de-lampe, bandeaux, (fortes épidermures aux
plats, pc. de tit. manquante, coupes et coins émoussés avec ptt mq.), bon état malgré ces
défauts, VIII-583-138-107 p.

En dehors de la réfutation de Beccaria, les œuvres de Muyart en matière criminelle
suivent un plan concerté : "Les institutes au droit criminel" constituent un traité général
sur la matière, "les lois criminelles de France dans leur ordre naturel" se dirigent un peu
plus vers la philosophie du droit. Au contraire, le présent texte constitue une œuvre
essentiellement tournée vers la procédure avec en particulier le meilleur commentaire
jamais réalisé de la célèbre ordonnance de 1670. Il convient de noter que l’auteur
procède également à un commentaire systématique de l’ordonnance de D’Aguesseau de
1737 sur le faux et plus généralement sur l’ensemble du droit de la preuve. Au total un
texte majeur et rare.

(Réf. 34166) Prix 350 €

411



MYNSINGERI A FRUNDECK (Joachimi) [MÜNSINGER VON FRUNDECK
(JOACHIM)], JOACHIMI MYNSINGERI A FRUNDECK IC. Nobiliss. & Clariss.
APOTELESMA, HOC EST, CORPUS ADIECTUM EX POSTREMA recognitione
ARNOLDI DE REYGER IC. Clariss. passim Ius Nouissimum, tam es Novellis
Constitutionibus, quam ex Imprerialibus Recessibus & Observationibus CAM. IMP.
Fundamenta Quoque & leges allegatas, pluribus in locis castigata, restitutas &
distinctas de voluntate & consilio Authoris ; ACCESSERUNT HUIC POSTERMÆ,
RECENS AUCTÆ EMENDATÆ, & ab omni offensiva doctrina vondicatæ Editioni,
nunc primum adoram Libri passim REMISSIONES plurimæ ad ipsius
MYNSINGERI, nec non ANDREAE GAILLII Observationes ac Commentaria
cupidæ Legum Iuventuti, ac pracipue in Foro quandoque cum laude versari desider
antibus haud sane inutiles futuræ : Allegatisquoque in textum, charaterum varietate
adhibita, opportune infertis.CUM INDICE QUADRIGEMINO. Ad Potentiss. &
Inuictiss. Cæsarem Ferdinandum, Lovanii [Louvain], Apud Ioannem Sassenum 1619,
in-4, plein veau caramel, dos à 4 nerfs soulignés de triples filets dorés, plats richement
ornés de frises et de nb. filets encadrants, (coiffes absentes, coins émoussés avec qq. mq.,
fortes épidermures sur les plats, qq. trous de vers non traversants, des mouillures claires
sans atteintes au texte), [16 ff.]-752 p.-[31 ff.].

Joachim Mynsinger fur un professeur de droit à Fribourg - et poète - très connu au
XVIème siècle. On lui doit principalement deux ouvrages : un commentaire de Decretale
sur le titre De fide instrumentorum (Dupin, ref. 1730) et l’Apostelesma sur le Corpus
(manque à Dupin). Il semblerait que nous présentions la cinquième édition de ce texte :
on en recense la première édité à Basel en 1584 (du vivant de l’auteur) puis Genève, en
1597 et 1633, à Lyon, en 1599, 1616 et 1642), notre exemplaire à Louvain, en 1619, et la
dernière à Amsterdam en 1659.

(Réf. 41072) Prix 350 €

NADAUD (Marcel) et FAGE (André), LES GRANDS DRAMES PASSIONNELS, de
Casque d’Or à Mata-Hari, Paris, Georges Anquetil 1926, in-8, br., non massicoté,
(fragile, couv. lég. fanée, qq. mouillures), 368 p.

(Réf. 33758) Prix 25 €

NAMIAS (Amerigo), PRINCIPES DE SOCIOLOGIE ET DE POLITIQUE, traduit
de l’édition italienne par Gaston Bouthoul, Paris, Marcel Giard 1928, in-8, br., (couv.
fatiguée), 436 p.

(Réf. 12104) Prix 30 €
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NAMUR (Parfait), COURS D’INSTITUTES ET D’HISTOIRE DU DROIT
ROMAIN à l’usage des élèves de candidature en droit, 2 t. en 1 vol., Gand,
Lebrun-Devigne 1864, in-8, demi-basane fauve, dos à faux nerfs orné, tit. doré sur pc.
verte, (épidermures et éraflures au dos, coupes élimées, coins émoussés, marque de
bibliothèque), intérieur très frais, VII-375 - 294 p.

Première édition de ce cours “élémentaire” de droit romain pratiquement inconnu en
France alors même que les allemands, les belges et les espagnoles y font régulièrement
référence.

(Réf. 26219) Prix 70 €

[Napoléon], TARIF DES FRAIS ET DÉPENS POUR LE RESSORT DE LA COUR
D’APPEL DE PARIS rendu commun aux autres Cours et tribunaux de l’Empire
Français, par Décret Impérial du 16 janvier 1807, Bourg (Ain), Janinet 1807, in-8, br.,
couv. muette, non rogné, (fané, taché), 90 p.

(Réf. 12574) Prix 40 €

NATKEVIČIUS (Ladas), ASPECT POLITIQUE ET JURIDIQUE DU DIFFÉREND
POLONO-LITHUANIEN, 2ème éd., Paris / Kaunas, Librairie de Jurisprudence Ancienne
& Moderne /Spaudos Fondas 1930, br., (dos fané, qq. rousseurs sur la couv.), IV-355 p.

(Réf. 44040) Prix 45 €

NAVATTE (Bernard), DE LA RÉPARATION DU PRÉJUDICE MORAL DEVANT
LES TRIBUNAUX ADMINISTRATIFS FRANÇAIS, Paris, Sirey 1947, in-8, br., non
rogné, (couv. lég. fanée, qq. annotations et soulignures au crayon), 136 p.

(Réf. 37889) Prix 60 €
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NECKER, DISCOURS, Prononcé le 30 juillet 1789, à l’Hôtel-de-ville par M. Necker,
Directeur général des Finances, à l’Assemblée des Représentants des Districts, & à
l’Assemblée générale des Électeurs, Paris, Imprimerie Royale 1789, in-4, feuillets libres
coupés, (plis fragiles, qq. accrocs), 8 p.

(Réf. 3622) Prix 90 €

NEHITCH (Svétosar D.), L’ACTION EN RÉSOLUTION DANS LES CONTRATS.
Études de droit comparé, Paris, Henri Jouve 1909, in-8, débr., (manques et accrocs en
couv.), ENVOI DE L’AUTEUR AU DOYEN COLLIARD, 192 p.

(Réf. 25484) Prix 25 €

NELKENBRECHER (Johann Christian), DESCHAMPS (Jean-Marie), NOUVEAU
MANUEL DES MONNAIES, POIDS, MESURES, COURS DES CHANGES,
FONDS PUBLICS, etc., à l’usage des banquiers, négociants et industriels, par
NELKENBRECHER, traduit de l’allemand et augmenté par J.-M. D., Paris, Renard
1844, in-8, demi-chagrin vert, tit. doré sur dos à 4 nerfs richement orné de fleurons et
doubles filets dorés encadrants les caissons, (coiffes lég. frottées, des rousseurs et de
mouillures) , [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en
couverture et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque], IX-542 p.

(Réf. 36657) Prix 90 €

NETTRE (Henry), L’ÉVOLUTION DES DÉPENSES PUBLIQUES EN FRANCE
DEPUIS 1919, Paris, Librairie Technique et Économique 1937, in-8, br., bon état, 229 p.

(Réf. 11665) Prix 30 €
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NÉZARD (Henry), ÉLÉMENTS DE DROIT PUBLIC (PRINCIPES DU DROIT
PUBLIC, DROIT CONSTITUTIONNEL, DROIT ADMINISTRATIF), À l’usage
des Étudiants en Droit (Capacité) et des candidats aux concours des administrations
publiques, 7ème éd., avec le concours de Georges Berlia, Paris, Rousseau et Cie 1946,
in-8, br., (dos et couv. très abimés avec de nb. accrocs, plat sup. détaché, dos cassé en 4
parties, mq. dernières p. de la table des matières), XXVII-492 p.

Ouvrage regroupant l’étude du droit constitutionnel, du droit administratif et des libertés
publiques. Les développements consacrés aux libertés publiques sont tout
particulièrement intéressants en raison du plan adopté : 1 - L’Egalité, 2 - La Liberté, 3 -
La Fraternité. Le fait de faire émerger la Fraternité comme une notion juridique effective
rejoint des problématiques contemporaines. Le doyen Nézard est aujourd’hui assez
largement oublié alors pourtant qu’il fut au début du siècle un des constitutionnalistes
majeurs. Sa continuation du traité d’Esmein et contribution aux mélanges Carré de
Malberg témoignent pourtant de la qualité de sa pensée. Ouvrage qui connaîtra une
dernière édition peu recherchée en 1946 mais avec le concours de G. Berlia.

(Réf. 41137) Prix 30 €

NIBOYET (Jean-Paulin), COURS DE DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ, Paris,
Sirey 1947, in-8, br., (couv. passée), 714 p.

Ce texte n’est pas un abrégé du traité de DIP publié par l’auteur à la même époque, mais
une publication de son cours à la faculté de droit de Paris après guerre. Batiffol souligne
dans son traité (2ème éd. P. 51) tout à la fois la filiation et l’opposition qui existe entre
Niboyet et Pillet spécialement sur les possibilités d’ententes internationales et sur
l’opportunité d’un réalisme national.

(Réf. 30068) Prix 70 €

NIBOYET (Jean-Paulin), COURS DE DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ
FRANÇAIS, Paris, Sirey 1947, in-8, br., (couv. abimée et papier fragile avec qq.
accrocs), intérieur frais, [2 ff.]-714 p.

Ce texte n’est pas un abrégé du traité de DIP publié par l’auteur à la même époque, mais
une publication de son cours à la faculté de droit de Paris après guerre. Batiffol souligne
dans son traité (2ème éd. P. 51) tout à la fois la filiation et l’opposition qui existe entre
Niboyet et Pillet spécialement sur les possibilités d’ententes internationales et sur
l’opportunité d’un réalisme national. Dernière expression du maître dans cette matière.

(Réf. 43110) Prix 80 €

NIBOYET (Jean-Paulin), COURS DE DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ
FRANÇAIS, 2ème éd., Paris, Sirey 1949, in-8, br., (couv. passée et papier fragile avec qq.
accrocs), intérieur frais, [2 ff.]-694 p.

Ce texte n’est pas un abrégé du traité de DIP publié par l’auteur à la même époque, mais
une publication de son cours à la faculté de droit de Paris après guerre. Batiffol souligne
dans son traité (2ème éd. P. 51) tout à la fois la filiation et l’opposition qui existe entre
Niboyet et Pillet spécialement sur les possibilités d’ententes internationales et sur
l’opportunité d’un réalisme national. Dernière expression du maître dans cette matière.

(Réf. 43017) Prix 100 €
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NIBOYET (Jean-Paulin), NOTIONS SOMMAIRES DE DROIT
INTERNATIONAL PRIVÉ en vue de l’examen de licence, 3ème éd., Paris, Sirey
1937, in-8, rel. éd. pl. toile bleutée, (rares soulignures au crayon et à l’encre), bel état,
265 p.

Sorte de résumé de cours de l’auteur à l’usage des étudiants.
(Réf. 31508) Prix 40 €

NIBOYET (Jean-Paulin), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
INTERNATIONAL PRIVÉ D’après le Manuel de Droit international prive de Pillet
et Niboyet, coll. La licence en droit, Paris, Sirey 1928, in-16, br., (défraîchi, papier
jauni, br. fragile), 361 p.

Première édition.
(Réf. 32724) Prix 50 €

NIBOYET (Jean-Paulin), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
INTERNATIONAL PRIVÉ D’après le Manuel de Droit international privé de Pillet
et Niboyet, coll. La licence en droit, Paris, Sirey 1928, in-16, br., (couv. lég. passée),
intérieur frais, 362 p.

Première édition.
(Réf. 41903) Prix 60 €

NIBOYET (Jean-Paulin) et GOULÉ (Paul), RECUEIL DE TEXTES USUELS DE
DROIT INTERNATIONAL, Nationalité - Étrangers - Conflits de Lois - Traités de la
France - Projets européens et panaméricains, avec Tables chronologiques,
analytique et alphabétique, t. I : Législation interne - Traités bilatéraux de la France
et t. II : Traités d’Union - Projets divers de Traités d’Union européens ou
panaméricains - Tables, Paris, Recueil Sirey 1929, 2 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit.
doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants, (dos frottés, qq. épidermures), intérieur frais,
VIII-774 / 714 p.

Très rare recueil de premier ordre bien complet en deux tomes même s’il paru en 1930
un supplément d’une centaine de pages consistant en une mise à jour.

(Réf. 39599) Prix 120 €
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NICOLET (Jules), RÉFLEXIONS À PROPOS DU PROJET DE LOI SUR
L’ORGANISATION DE LA MAGISTRATURE, Paris, A. Chaix et Cie 1870, in-8, br.,
(couv. lég. fanée, acidification du papier), intérieur frais, 40 p.

(Réf. 41384) Prix 30 €

NIEUPOORT (Willem Hendrik), EXPLICATION ABRÉGÉE DES COUTUMES
ET CÉRÉMONIES OBSERVÉES CHEZ LES ROMAINS, pour faciliter
l’intelligence des anciens auteurs. Ouvrage écrit en Latin par M. N. et traduit par
M. L’Abbé [Desfontaines], Toulouse, Bellegarrigue 1815, in-12, plein veau moucheté,
tit. doré sur pc. verte, dos lisse orné de fers et frises dorées, tr. jaspées, (qq. trous de vers
sur le dos, petit mq. à la pc. de tit., coins émoussés avec qq. mq., traces d’humidité sur les
derniers cahiers), XIX-422 p.

Il s’agit de la traduction par l’Abbé Desfontaines de l’ouvrage en latin Ritum quæ apud
Romanos obtinuerunt succinta explicatio, avec les notices de M. Nagel. Longtemps
considéré comme le meilleur guide pratique des institutions et usages romains, il vaut en
particulier par son analyse du mode d’élection des Magistrats et du statut qui leur est
reconnu. Ouvrage rendu très pratique par une table des matières extrêmement détaillée
de 67 P. (Dupin, réf. 455 pour les éditions en latin).

(Réf. 42805) Prix 150 €

NIGON DE BERTY (Louis), HISTOIRE ABRÉGÉE DE LA LIBERTÉ
INDIVIDUELLE CHEZ LES PRINCIPAUX PEUPLES ANCIENS ET
MODERNES, Paris, Moutardier 1834, in-8, plein veau havane, tit. doré sur pc. marron,
dos à 4 faux nerfs, décors de filets et frises dorés, plats ornés de filets encadrants dorés, de
roulettes, filets et fers à froid, tr. jaspées, (plat sup. très fragile, mors inf. fragile, plats et
dos lég. frottés avec qq. petites épidermures, coins émoussés avec qq. mq., des rousseurs),
602 p.

(Réf. 41928) Prix 160 €

[NIREMBERG (Juan Eusebio)], REFLEXIONS, SENTENCES OU MAXIMES
ROYALES & POLITIQUES traduites de l’Espagnol par le Révérend Père François
D’OBEILH de la Compagnie de Jésus, Amsterdam, Daniel Elsevier 1671, petit in-12,
basane brune, dos à nerfs, roulette sur les coupes, tr. jaspées, lettrines et culs-de-lampe,
(épidermures, accidents aux coiffes, coupes ouvertes, coins émoussés avec manques,
gardes décollées et défraîchies, mouillures claires), (6 f.) - 156 p.

(Réf. 27311) Prix 500 €
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NIVERT (J.-P.), MÉMENTO PRATIQUE DU CLERC D’AVOUÉ. NOTES DE
PROCÉDURE PRATIQUE À L’USAGE DES CLERCS D’AVOUÉS ET DES
AVOCATS, 2ème éd. revue et augmentée, Paris, Marescq Aîné 1889, ptt in-8,
demi-basane noisette, tit. sur dos à 5 nerfs avec fleurettes et filet encadrant dorés, tr.
mouchetées, ENVOI DE L’AUTEUR, (dos insolé, [Cet ouvrage provient de la
bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la
Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], 252 p.

(Réf. 34578) Prix 60 €

NOGARO (Bertrand), ÉLÉMENTS D’ÉCONOMIE POLITIQUE, Paris, L.G.D.J. /
R. Pichon & R. Durand-Auzias 1936, in-8, br., coins arrondis, (très ptt accroc sur 1ère de
couv.), intérieur très frais, 332 p.

(Réf. 35180) Prix 30 €

NOGARO (Bertrand), LA MONNAIE ET LES SYSTÈMES MONÉTAIRES,
2ème éd. revue et augmentée, coll. L’économie politique contemporaine, vol. VII,
Paris, L.G.D.J. 1948, in-8, br., bon état, 294 p.

(Réf. 44435) Prix 35 €

NOIRON (Louis de), MISSION NOUVELLE DU POUVOIR ENVISAGÉE DANS
SES RAPPORTS AVEC L’ESPRIT D’ASSOCIATION, Paris, Guillaumin et Cie 1863,
in-8, demi-basane noire, tit. doré sur dos lisse orné de quadruples filets dorés, (coiffes et
dos lég. émoussés, rares rousseurs), 382 p.

Étude divisé en trois parties dont la première consiste à démontrer que le désordre, les
besoins et les périls de la société actuelle, que l’attente des meilleurs esprits des peuples
imposent une tâche considérable au représentant du Pouvoir ; La seconde partie tente de
relier et coordonner tous les groupes de travaux collectifs d’une nation. Enfin, la
troisième partie démontre la nécessité d’institution qui serve de garantie ou d’un “cours
préparatoire” à l’exercice des plus hautes fonctions politiques.

(Réf. 37068) Prix 60 €
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NORMAND (Jean), LE SECRET DE LANDRU, Série “Les nuits blêmes”, Paris, Éd.
de la dernière chance 1953, in-8, br., (couv. fanée), intérieur frais, 312 p.

(Réf. 37655) Prix 25 €

[Normandie], LE ROYER DE LA TOURNERIE (Étienne), NOUVEAU
COMMENTAIRE PORTATIF DE LA COUTUME DE NORMANDIE, à laquelle
on a ajouté les Usages Locaux qui sont observés dans différens Cantons de cette
Province, Rouen, Rich. Lallemant - Louis Le Boucher 1771, 2 vol. in-12, pl. veau fauve
moucheté, tit. & tom. doré sur pc. verte et blonde, dos lisse pour le t. I et dos à 5 nerfs
pour le t. II, ornés de fleurons et doubles filets encadrants dorés, tr. rouges, roulette dorée
sur les coupes, (mors marqués, coiffes très lég. accidentées, qq. lég. épidermures au dos et
plats), bon état, 448 / [2 ff.]-464 p.

L’auteur fut l’un des juristes à consacrer le plus de temps à la recherche des sources sur
le droit Normand. Et le fruit de ses travaux se retrouve évidemment dans ce commentaire
de la coutume de Normandie qui fut, déjà à l’époque, très utilisé et cité. Avec ce
commentaire et son traité des fiefs publié en 1763, il acquit une solide réputation et un
succès inestimable. Nous proposons la première édition de ce commentaire dont il en
sera publié deux autres successivement en 1773 et 1784. Dupin, réf. 1263-21.

(Réf. 39364) Prix 170 €

NORVINS (Jacques Marquet de Montbreton), HISTOIRE DE NAPOLÉON,
Vignettes par Raffet, Paris, Furne et Cie 1844, in-4, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à
faux nerfs orné de filets encadrants et fers à froid, nombreuses illustrations de Raffet
(coupes frottées avec des mq., coins émoussés et accidentés, nb. rousseurs et piqûres),
VIII-648 p.

L’auteur, qui nous livre ici sa dernière publication, est un des auteur de la Bibliographie
des contemporains. Son histoire de Napoléon connaîtra un énorme succès et sera publié
en 22 éditions à partie de 1827. notre édition est complète des vignettes de Raffet.

(Réf. 42454) Prix 120 €

NOUVELLE INSTRUCTION OU STYLE GÉNÉRAL DES HUISSIERS ET
SERGENTS. - Pour dresser tous Exploits, Procès-Verbaux & autres Actes
concernant leurs Fonctions, tant en Matière Civile que Criminelle & Bénéficiale. - Il
s’y trouve une Instruction judiciaire, conforme à la Pratique des Juridictions
Consulaires sur le fait des Livres, Lettres & Billets de Change & des Protêts. - A
cette instruction on ajoute une manière claire & sommaire pour faire toutes sortes
de Saisies-réelles, Criées, Ventes & Adjudications par Décret, telles qu’elles doivent
s’observer dans toutes les Cours & Juridictions du Royaume. Le tout relativement
aux différentes Coutumes, aux Édits & Déclarations de nos Rois & et aux Arrêts des
Parlements et Cours Souveraines. Nouvelle éd. revue corrigée & augmentée., Paris,
Libraires Associés 1768, in-12, pl. veau raciné fauve, tit. doré sur pc. de maroquin
bordeaux, dos à 5 nerfs orné de fleurons, peignes et filets encadrants dorés, tr. rouges,
roulette dorée sur les coupes, (fortes épidermures avec mq., coiffes arrachées avec mq. de
cuir, tranchefile accidentée, coins émoussés avec mq., coutures int. distendues), intérieur
frais, XVI-597 p.

Ouvrage très rare sur la matière et qui fait suite à la nouvelle répartition des huissiers et
sergents en 8 nouvelles catégories : les huissiers audienciers (à la chaîne / du Conseil
privé du Roi / des cours de Parlement), les huissiers à cheval et à la verge, les huissiers
priseurs et les Sergents royaux pour ne citer que les plus importants. Étude bien complète
qui porte autant sur les fonctions attributions pour chaque corps que sur la procédure et
l’instruction.

(Réf. 35529) Prix 210 €
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NOYELLE (Henri), COURS D’ÉCONOMIE POLITIQUE, licence 2ème année
1946-1947 et RECUEIL DE PLANS présentés sous forme schématique pour la
préparation à l’examen écrit, Paris, Les cours de droit 1947, polycopié rel.
demi-chagrin fauve marbré à coins, dos à nerfs, tit. doré, superbe exemplaire, 804-140 p.

Le dernier des polycopiés de l’auteur, qui enseigna l’économie politique en 2ème année de
licence depuis 1937. Il contient 3 parties : D’abord l’étude du commerce intérieur,
international et des cycles économiques, ensuite le problème de la répartition et du
conflit des doctrines et enfin les "problèmes de l’heure" avec en particulier des réflexions
sur l’économie dirigée (l’économie dirigée de pénurie, l’économie dirigée permanente et
non collectiviste, la distinction entre dirigisme et planisme…). Notons également
l’avant-propos qui constitue le corrigé du sujet donné au cours de l’année antérieure et
qui montre un professeur ayant la dent assez dure contre ses étudiants ainsi qu’une
méthode d’enseignement très proche de celle du début du siècle.

(Réf. 9358) Prix 40 €

NOYELLE (Henri), RÉPÉTITIONS ÉCRITES D’ÉCONOMIE POLITIQUE, 2ème
année 1937-1938, Paris, Les cours de droit 1938, polycopié sous rel. demi-basane fauve
marbrée, dos à nerfs, tit. dorés, bon état, (papier lég. jauni, soulignures de couleur), 622 p.

(Réf. 27461) Prix 30 €

NOYELLE (Henri), RÉPÉTITIONS ÉCRITES D’ÉCONOMIE POLITIQUE, 2ème
année 1939-1940, Paris, Les cours de droit 1940, in-8, demi-percaline brique, tit. doré,
(lég. jauni, petits accrocs), 733 p.

(Réf. 13305) Prix 30 €

NUBAR (Zareh), VERS UNE ORGANISATION SCIENTIFIQUE DE L’ÉTAT -
INSTITUTION D’UNE FÉDÉRATION MONDIALE FONDÉE SUR LA SCIENCE,
Paris, L.G.D.J. 1946, in-12, br., non rogné, (jauni), 60 p.

(Réf. 14752) Prix 40 €
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[Odillon Barrot (Hyacinthe Camille)], PORTRAIT EN PIED D’ODILLON
BARROT, [21,6 x 30,6 cm], lithographie, (papier lég. insolé, avec qq. rousseurs).

(Réf. 3748) Prix 30 €

[Odillon Barrot (Hyacinthe Camille)], PORTRAIT EN PIED DE ODILLON
BARROT, Gravure et dessin non signé, 31 X 21,5 cm, vélin épais, (rousseurs
marginales), bon état.

(Réf. 3300) Prix 40 €

ODIN (Jean), UNE CAUSE CÉLÈBRE, LE MYSTÈRE DE L’ANCRE BLEUE, (Le
pendu de Wandsworth), Préface de Me Alexandre Zévaès, Paris, Éd. de la Couronne
1948, in-8, br., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR, bon état, 176 p.

Le pendu de Wandsworth, une des causes célèbres du début du XXème siècle, met en
lumière la gestion de l’identification scientifique du coupable, Mr. Dobkin.

(Réf. 37657) Prix 25 €

OGG (Frederic A.) et RAY (Perley O.), LE GOUVERNEMENT DES ÉTATS-UNIS
D’AMÉRIQUE, Bibl. de la science politique, 3ème série Les institutions politiques ;
traduction française de J. HENRI-PRÉLOT, Paris, P.U.F. 1958, in-8, br., très bon état,
VII-336 p.

(Réf. 20162) Prix 30 €
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OGG (Frederic Austin) et RAY (Perley Orman), LE GOUVERNEMENT DES
ÉTATS-UNIS D’AMÉRIQUE, Préface Marcel Prélot, traduction française de J.
Henri-Prélot, Bibl. de la science politique, 3ème série Les institutions politiques,
Paris, P.U.F. 1958, in-8, br., non coupé, bon état, VIII-336 p.

(Réf. 31605) Prix 30 €

OGG (Frederic A.) et RAY (Perley Osman), LE GOUVERNEMENT DES
ÉTATS-UNIS D’AMÉRIQUE, traduction française de Jacqueline Henri-Prélot,
Préface Marcel Prélot, Bibl. de la science politique, 3ème série Les institutions
politiques, Paris, P.U.F. 1958, in-8, br., non rogné, (couv. lég. fanée), intérieur frais,
VIII-336 p.

(Réf. 38184) Prix 30 €

OGG (Frederic A.) et RAY (Perley Osman), LE GOUVERNEMENT DES
ÉTATS-UNIS D’AMÉRIQUE, traduction française de Jacqueline Henri-Prélot,
Préface de Marcel Prélot, Bibl. de la science politique, 3ème série Les institutions
politiques, Paris, P.U.F. 1958, in-8, br., non rogné, (couv. fanée, dos abimé), intérieur
frais, VIII-336 p.

Ici, une brillante étude, que ne manque pas de confirmer le préfacier, Marcel Prélot, sur
les « autres » formes fondamentales de ces démocraties constitutionnelles après Le
gouvernement parlementaire en Angleterre. L’ouvrage s’articule autour de trois axes de
réflexion : Le fédéralisme (1), La démocratie (2) et Le gouvernement présidentiel (3).

(Réf. 41485) Prix 30 €

OLAGNIER (Paul), LE DROIT DES SAVANTS, Préface de M. le Prince Louis de
Broglie, Paris, L.G.D.J. / R. Pichon & R. Durand-Auzias 1937, in-8, br., non coupé, (dos
fatigué et fanée avec lég. mq.), int. très frais, II-130 p.

Cette étude pose clairement la question de savoir « si l’Inventeur possède
incontestablement des droits sur les profits que son invention permet de réaliser, le
Savant dont les travaux ont rendu cette invention possible, ne doit-il pas en avoir
également ? » L’auteur y répond de manière affirmative et analyse e, particulier, pour se
faire, la loi du 5 juillet 1844 sur les brevets d’invention.

(Réf. 43408) Prix 90 €
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OLIVE DU MESNIL (Simon d’), OBSERVATIONS SUR LES QUESTIONS
NOTABLES DU DROIT, décidées par divers Arrêts du Parlement de Toulouse,
Enrichies des nouvelles Ordonnances, Édits & Déclarations du Roi, des Arrêts
nouveaux du même Parlement, & de plusieurs autres Cours supérieurs du Royaume
par MeSoulatges, Toulouse, Joseph Robert 1784, in-4, plein veau blond, tit. & tom. dorés
sur pc. havane et verte, dos à 5 nerfs orné de fleurons, frises et filets encadrants dorés, tr.
jaspées, (coiffes accidentées, plats frottés avec des épidermures et des galeries de vers
traversants sans atteinte au texte, coins et coupes émoussés avec de forts mq., rares
rousseurs, erreur de marquage sur la pc. de tit.), XXIII-636 p.

(Dupin n° 914). Classique et bien connu recueil d’arrêts commentés du parlement de
Toulouse spécialement intéressant par sa substantielle partie consacrée au droit
seigneuriaux et celle consacrée au droit des contrats et obligations. Sur un plan plus
anecdotique on relève un arrêt du 22 mars 1538 du parlement de Toulouse interdisant
aux docteurs Régens en l’université d’exercer des fonctions de conseil des parties. On y
trouve quelques développements intéressants sur le droit de cuissage et sa vigoureuse
dénonciation par l’auteur démontrant que les parlements doivent censurer les droits
seigneuriaux extraordinaires et contraires aux bonnes mœurs.

(Réf. 42527) Prix 160 €

OLIVE DU MESNIL (Simon d’), QUESTIONS NOTABLES DU DROIT,
DÉCIDÉES PAR DIVERS ARRESTS DE LA COUR DE PARLEMENT DE
TOULOUSE, nouvelle édition, revue, corrigée et augmentée de plus d’un tiers par
l’Auteur avant son décez, Toulouse, Jean-Dominique Camusat 1682, in-4, plein veau
marbré, dos à nerfs orné, pc. de tit. en maroquin fauve, tr. rouges, frises, lettrines, roulette
sur les coupes, ex-libris manuscrit ancien, (tr. lég. épidermures sur les plats, piqûre au
mors inf., transfert d’encre de l’ex libris sur 2 ff. après la p. de tit., lég. acidification du
papier), bon exemplaire malgré les défauts indiqués, 9 f.-805 p. + table.

(Dupin n° 1372). Classique et bien connu recueil d’arrêts commentés du parlement de
Toulouse spécialement intéressant par sa substantielle partie consacrée au droit
seigneuriaux et celle consacrée au droit des contrats et obligations. Sur un plan plus
anecdotique on relève un arrêt du 22 mars 1538 du parlement de Toulouse interdisant
aux docteurs Régens en l’université d’exercer des fonctions de conseil des parties. On y
trouve quelques développements intéressants sur le droit de cuissage et sa vigoureuse
dénonciation par l’auteur démontrant que les parlements doivent censurer les droits
seigneuriaux extraordinaires et contraires aux bonnes moeurs.

(Réf. 28376) Prix 500 €

OLIVIER-MARTIN (Fr.), HISTOIRE DU DROIT FRANÇAIS DES ORIGINES À
LA RÉVOLUTION, Paris, Domat Montchrestien 1948, in-8, br., (fané, restauration en
couv.), XI-763 p.

Il n’est guère utile de présenter ce livre sinon pour souligner que les historiens actuels
continuent à lui rendre un hommage appuyé. Édition définitive de ce grand texte.

(Réf. 29869) Prix 70 €

OLIVIER-MARTIN (François), HISTOIRE DU DROIT FRANÇAIS DES
ORIGINES À LA RÉVOLUTION, deuxième tirage, Paris, CNRS 1948, in-8, br.,
(couv. et tranches passées), intérieur frais, XI-764 p.

Il n’est guère utile de présenter ce livre sinon pour souligner que les historiens actuels
continuent à lui rendre un hommage appuyé. Édition définitive de ce grand texte dans sa
très rare, mais scrupuleusement identique, édition au CNRS.

(Réf. 41197) Prix 50 €
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OLIVIER-MARTIN (François), HISTOIRE DU DROIT FRANÇAIS DES
ORIGINES À LA RÉVOLUTION, deuxième tirage, Paris, Domat Montchrestien
1951, in-8, br., bon état, XI-764 p.

Il n’est guère utile de présenter ce livre sinon pour souligner que les historiens actuels
continuent à lui rendre un hommage appuyé. Édition définitive de ce grand texte.

(Réf. 26715) Prix 80 €

OLIVIER-MARTIN (François), HISTOIRE DU DROIT FRANÇAIS DES
ORIGINES À LA RÉVOLUTION, 2ème tirage, Paris, Domat Montchrestien 1951, in-8,
demi-toile bleue, tit. doré sur dos lisse, tr. mouchetées, (dos insolé, reprint artisanal de
pietre qualité), XI-764 p.

Il n’est guère utile de présenter ce livre sinon pour souligner que les historiens actuels
continuent à lui rendre un hommage appuyé. Dernier tirage de l’édition définitive de ce
grand texte.

(Réf. 35651) Prix 80 €

OLLIVIER (Émile) et MOURLON (Frédéric), COMMENTAIRE DE LA LOI
PORTANT MODIFICATION DES ARTICLES DU CODE DE PROCÉDURE
CIVILE SUR LES SAISIES IMMOBILIÈRES ET SUR LES ORDRES ; 1ère partie :
Projet et texte définitif de la loi - Son commentaire préparatoire par l’exposé des
motifs - Le rapport - La discussion au corps législatif et des notes tirées des
observations fournies par les avoués de Paris et les délégués des notaires des
départements ; 2ème partie : Commentaire théorique et pratique des art. 692, 717, 749
à 779 et 838 du Code de Procédure civile, Paris, Marescq aîné 1858, in-8, demi-veau
vert, tit. doré sur dos lisse orné de filets dorés, tr. mouchetées, (rares mouillures claires),
[Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut
être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque],
[3 ff.]-856 p.

(Réf. 34443) Prix 60 €

OLLIVIER (Émile), L’EMPIRE LIBÉRAL, Études, récits, souvenirs : T. XVI : LE
SUICIDE, Premier Acte : Wœrth - Forbach - Renversement du ministère, Paris,
Garnier frères 1912, in-8, br., non massicoté, (fané, petite déchir. à la couv., qq. mques au
dos), avec une carte dépliante sur la Bataille de Forbach, 700 p.

(Réf. 27670) Prix 45 €
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ORDINAIRE (Maurice), LA RÉVISION DE LA CONSTITUTION, Préface de
M. Gaston Doumergue, coll. Bibl. politique et économique, Paris, Payot 1934, in-8, br.,
non coupé, bon état, 126 p.

(Réf. 43903) Prix 45 €

ORDIONI (Léon), DES RADIATIONS VOLONTAIRES DES INSCRIPTIONS
HYPOTHÉCAIRES, Étude théorique & pratique à l’usage des Conservateurs des
Hypothèques et des Hommes d’affaire, Grasse, E. Imbert & Cie 1911, in-8, plein
chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs, (dos frotté, coins lég. émoussés), intérieur frais,
192 p.

Léon Ordioni s’est rendu connu lors de l’audience solennel de rentrée à la Cour d’appel
de Montpellier lorsqu’il prononça son discours Le Coran et ses survivances juridiques en
Afrique du Nord. Nous présentons ici sa thèse de 1911 dont l’étude s’articule autour des
quatre chapitres suivants : I. Effets de la mainlevée et de la radiation ; II. Conditions de
forme ; III. Conditions de fond (Faillite et liquidation judiciaire, Femmes mariées,
Régime dotal, Interdiction et conseil judiciaire, Minorité, Rentes viagères et usufruit) ;
IV. Responsabilité des conservateurs en matière de radiations.

(Réf. 42303) Prix 45 €

ORDONNANCE DE LOUIS XIV, Roy de France et de Navarre, CONCERNANT
LA JURISDICTION DES PRÉVOST DES MARCHANDS & DES ESCHEVINS DE
LA VILLE DE PARIS (donnée à Versailles en Décembre 1672), Paris, Frédéric
Léonard 1685, in-32, minuscule vol. pl. basane brune de l’époque, dos à nerfs orné, tit.
doré sur pc. en marocain bordeaux, roulette sur les coupes, bandeaux et culs-de-lampe,
(épidermures, mors fendus, coiffes un peu courtes, petits manques aux coins, mouillures),
(3) 324 (36) p.

Rare ordonnance qui régit le trafique des voies navigables autour de la capitale mais
également le commerce des marchandises.

(Réf. 26282) Prix 300 €

ORDONNANCE DE LOUIS XIV, ROI DE FRANCE ET DE NAVARRE, SUR LE
FAIT DES EAUX ET FORÊSTS, donnée à S. Germain-en-Laye au mois d’Août
1669. Avec les Réglemens rendus en interprétation jusqu’à présent. Nouvelle édition
plus correcte que les précédentes, Paris, Compagnie des libraires associés 1764, in-12,
plein veau fauve marbré, tit. doré sur pc. brune, dos à 5 nerfs orné de fleurons, frises et
filets encadrants dorés, tr. rouges, filet sur les coupes, ex-libris manuscrit, (coiffes
abîmées, plats lég. frottés avec de rares épidermures, coins lég. émoussés avec qq. petits
mq.,mors tr. lég. fendus), intérieur assez frais, [3ff.]-604 p.

Rare ordonnance des eaux et forêts extrêmement complète de tous les édits, arrêts et
règlements intervenus depuis 1669 jusqu’en 1764.

(Réf. 41979) Prix 240 €

425



[Ordonnance], ORDONNANCE DE LOUIS XIV, ROY DE FRANCE ET DE
NAVARRE, DONNÉE À SAINT GERMAIN EN LAYE AU MOIS D’AVRIL 1667,
Paris, les Associés choisis par ordre de sa Majesté pour l’impression de ses nouvelles
Ordonnances 1760, in-16, pl. veau blond moucheté d’époque, dos à nerfs orné, tit. doré
sur pc. bordeaux, roulette sur les coupes, tr. rouges, vignettes et lettrines, (qq. frottements
et petits taches sur les plats, petits accidents aux coiffes, un mors lég. fendu, petits
manques aux coins sup.), intérieur très frais, XXIV-544 p.-4 f.

(Réf. 28582) Prix 140 €

[Ordonnance], PROCÈS-VERBAL DES CONFÉRENCES TENUES PAR ORDRE
DU ROI Pour l’examen des Articles de l’ORDONNANCE CIVILE Du mois d’Avril
1667 et de l’ORDONNANCE CRIMINELLE, du mois d’Avril 1670, nouvelle éd.
revue & corrigée sur l’Original, & augmentée d’une Instruction sur la
PROCÉDURE CIVILE & CRIMINELLE ; PROCÈS-VERBAL DE L’EXAMEN
DES ARTICLES DE L’ORDONNANCE CRIMINELLE du mois d’août 1670 , Paris,
les Associés, choisis par ordre de Sa Majesté ... 1757, 2 t. en 1 vol. in-4, pl. veau fauve
raciné, titre doré sur pc. brune, dos à 5 nerfs orné de fleurons, dentelles et filets encadrant
dorés, dentelles sur les nerfs, roulettes dorées sur les coupes, tr. jaspées, bandeaux et
lettrines, (plats lég. frottés, 1 mors très lég. fendu, coiffe de tête et de qq. mm à 1,5 cm du
haut du dos manquant, coupes et coins émoussés avec très lég. mq., plusieurs ptt. travaux
de vers marginaux sans conséquence sur le texte), intérieur très frais,
[8 ff.]-LXII-[1 ff.]-504 p. XXIV-272 p.

Édition intermédiaire de ce recueil fort pratique et très répandu à l’époque. Dupin, réf.
1129 pour l’édition de 1776.

(Réf. 34196) Prix 210 €

ORDONNANCES DE LOUIS XV CONCERNANT LES DONATIONS, LES
INSINUATIONS, LES TESTAMENS, LE FAUX PRINCIPAL, LE FAUX
INCIDENT, LA RECONNOISSANCE DES ÉCRITURES & SIGNATURES EN
MATIÈRE CRIMINELLE, LES ÉVOCATIONS & LES RÉGLEMENS DE JUGES,
Paris, les Associés choisis par ordre de sa Majesté pour l’impression de ses nouvelles
ordonnances 1742, ptt in-8, pl. basane fauve, tit. doré sur pc. or, dos avec nerfs orné de
caissons décorés de fleurons, et filet doré entourant dorés, cachet “École de droit
Limoges”, tr. rouges, (très ptt. épidermure sur la 1ère de couv., coiffe de tête lég. fatiguée,
coupes et coins émoussés avec ptt mq.), papier exceptionnellement bien conservé,
4 ff.-256 p.

(Réf. 33810) Prix 140 €

ORDONNANCES, ÉDITS, DÉCLARATIONS ET ARRÊTS DE SA MAJESTÉ,
Registrés en la Cour des Comptes, Aydes & Finances de Normandie : avec les Arrêts
& Règlements de ladite Cour rendus en conséquence jusqu’à présent SUR LE FAIT
DES AYDES, Avec deux Tables, l’une Chronologique & par ordre des temps
d’années & l’autre Alphabétique par Sujets & Matières, Rouen, Maurry 1708, in-16
[12,7 x 6,5 cm], pl. veau noisette, tit. doré sur pc. de maroquin bordeaux, dos à 4 nerfs
orné de fleurons et filets soulignants dorés, fer à froid entourant les plats, tr. mouchetées
rouge, roulette dorée sur les coupes, (plats émoussés avec épidermures, ors lég. passés,
une dizaine de p. cornées), intérieur frais, [12 ff.]-528 p.-[10 ff.]-38 p.

Agréable recueil des ordonnances sur les aydes de 1680 et 1681 ainsi que les édits et
arrêts jusqu’en 1704 en Normandie. L’ouvrage est complété par le tarif pour les droits
des entrées (des boissons alcoolisées locales) et le tarif pour Le jauge des futailles.

(Réf. 35524) Prix 90 €

426



[Ordonnances], PROCÈS-VERBAL DES CONFÉRENCES TENUES PAR ORDRE
DU ROI Pour l’examen des Articles de l’ORDONNANCE CIVILE Du mois d’Avril
1667 et de l’ORDONNANCE CRIMINELLE, du mois d’Avril 1670, nouvelle éd.
revue & corrigée sur l’Original, & augmentée d’une Instruction sur la
PROCÉDURE CIVILE & CRIMINELLE ; PROCÈS-VERBAL DE L’EXAMEN
DES ARTICLES DE L’ORDONNANCE CRIMINELLE du mois d’août 1670, Paris,
les Associés, choisis par ordre de Sa Majesté ... 1757, 2 t. en 1 vol. in-4, plein veau fauve
moucheté, tit. sur pc. bordeaux sur dos à 5 nerfs avec fleurons, dentelles et filets encadrant
dorés, fer à froid encadrant les plats, tr. jaspées, roulette dorée sur les coupes, (ors lég.
passés sur le dernier caisson, coiffes très lég. accidentées, ptt mq. à 1 coin, rares piqûres),
[Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut
être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque],
[8 ff.]-LXII-[1 ff.]-504 p. XXIV-272 p.

S’il s’agit, en effet, ici de l’édition intermédiaire de ce recueil fort pratique et très
répandu à l’époque, nous constatons, en réalité, que le texte est scrupuleusement le même
sur les 4 éditions. Dupin, réf. 1129 pour l’édition de 1776.

(Réf. 34556) Prix 210 €

[Ordonnances], PROCÈS-VERBAL DES CONFÉRENCES TENUES PAR ORDRE
DU ROI Pour l’examen des Articles de l’ORDONNANCE CIVILE Du mois d’Avril
1667 et de l’ORDONNANCE CRIMINELLE, du mois d’Avril 1670, nouvelle éd.
revue & corrigée sur l’Original, & augmentée d’une Instruction sur la
PROCÉDURE CIVILE & CRIMINELLE ; PROCÈS-VERBAL DE L’EXAMEN
DES ARTICLES DE L’ORDONNANCE CRIMINELLE, Paris, les Associés, choisis
par ordre de Sa Majesté ... 1757, 2 t. en 1 vol. in-4, plein veau fauve moucheté, tit. doré
sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs orné de fleurons, dentelles et filets encadrant dorés, tr.
jaspées, (ors lég. passés sur le dos, plats frottés avec des épidermures, coiffes accidentées,
ptt mq. aux coins et coupes, rares piqûres), [6 ff.]-LXI-[2 ff.]-504 p. -  XXIV-272 p.

S’il s’agit, en effet, ici de l’édition intermédiaire de ce recueil fort pratique et très
répandu à l’époque, nous constatons, en réalité, que le texte est scrupuleusement le même
sur les 4 éditions. Dupin, réf. 1129 pour l’édition de 1776.

(Réf. 39294) Prix 210 €

[Ordonnances], PROCEZ VERBAL DES CONFÉRENCES TENUES PAR ORDRE
DU ROI, ENTRE MESSIEURS LES COMMISSAIRES DU CONSEIL, ET
MESSIEURS LES DÉPUTÉS DU PARLEMENT DE PARIS, POUR L’EXAMEN
DES ARTICLES DE L’ORDONNANCE CIVILE DU MOIS D’AVRIL,1667 ET DE
L’ORDONNANCE CRIMINELLE DU MOIS D’AOÛT 1670, seconde éd. corrigée
et augmentée, Louvain, Claude de Montauban 1700, in-4, pl. veau noisette, tit. sur pc.
fauve sur dos à 5 nerfs orné de dentelles, fleurons et filets encadrants dorés, tr. rouges,
bandeaux, culs-de-lampe et lettrines, ex-libris en p. de tit., (forte éraflure sur le 1er plat,
coiffe de queue absente avec ptt accroc, dorures estompées avec trous de vers traversant le
dos, coins inf. lég. usés avec ptt mq., 1 ex-libris caché en p. de tit., qq. ptt. taches d’encre
sur les premiers ff. sans atteinte du texte), intérieur frais, [Provient de la bibliothèque
personnel de Gérard de Chapel d’Espinassoux acquise par la Famille Filâtre de
Longchamps], [5 ff.-516-272 p.

(Dupin n° 702). Ouvrage tout à fait essentiel qui recueille les délibérations de la
conférence regroupant notamment des membres du Conseil du Roi ainsi que du
Parlement sur les projets d’ordonnances civiles et criminelles de 1667 et 1670, d’après
les minutes conservées par le greffier de la conférence. Le texte comprend, article par
article, le projet soumis à la conférence, la synthèse des délibérations de celle-ci et le
texte définitivement adopté. Il s’agit par conséquent d’une préfiguration marquante de
l’avis du Conseil d’État sur le code civil. L’examen des délibérations montre une grande
liberté de ton de la part des membres du Conseil.

(Réf. 35344) Prix 240 €
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[Ordonnances], FURGOLE (Jean-Baptiste), OBSERVATIONS SUR
L’ORDONNANCE DU MOIS DE FÉVRIER 1731 ET QUESTIONS
REMARQUABLES SUR LA MATIÈRE DES DONATIONS ; 1ère Partie :
ORDONNANCES DE LOUIS XV Roy de France et de Navarre, pour fixer la
jurisprudence sur la nature, la forme, les charges & les conditions des Donations.
Donnée à Versailles au mois de Février 1731. Avec des observations, autorisées par
les Ordonnances, le Droit Romain, & les Arrêts des Parlemens. 2ème et 3ème
Parties : QUESTIONS REMARQUABLES SUR LA MATIÈRE DES DONATIONS,
avec plusieurs arrêts du Parlement de Toulouse, pour servir de supplement aux
Observations sur l’Ordonnance du mois de février 1731., Toulouse, Jean-François
Forest 1733, in-folio, pl. veau noisette, tit. doré sur pc de maroquin fauve, dos à 6 nerfs
ornés de caissons avec fleurons et filets dorés, tr. rouge, tit. bicolore, cul-de-lampe,
bandeaux, lettrines, impression en double colonne, (frottemens et épidermures sur les
plats, coiffes manquantes, 2 mors sup. fendus sur 4 cm, coupes et coins émoussés avec
mq., ors lég. passés), intérieur frais, [7 ff.]-196-[3 ff.]-116-210 p.

(Réf. 33446) Prix 450 €

[Ordonnances], SERPILLON (François), CODE DU FAUX, ou COMMENTAIRE
SUR L’ORDONNANCE DU MOIS DE JUILLET 1737. Avec des Notes sur chaque
Article, une Instruction pour les Experts, en matière de Faux ; plusieurs Questions
de Droit concernant le crime de Faux ; & un Recueil des Édits, Arrêts & Règlements
concernant les peines contre les Faussaires., Lyon, Gabriel Regnault 1774, in-4, plein
veau blond raciné, tit. doré sur pc. havane, dos à 5 nerfs ornés de fleurons, frises et filets
encadrants dorés, tr. rouges, (coiffes émoussées avec qq. petits mq., qq. rousseurs),
VIII-488 p.

Sur le plan de la théorie de l’acte juridique, le Code du Faux est à l’évidence la plus
importante des ordonnances de Louis XV : réformant l’ensemble du droit de la preuve,
elle cède à l’influence des modernes, spécialement à l’école du droit naturel (voir La
Mémoire du Droit, cat. n° 1, ouvrage n° 7). Unique édition, présentée ici dans une reliure
en bon état. Recherché

(Réf. 42296) Prix 500 €

[Ordonnances], SERVEZ (Claude), EXPLICATION DE L’ORDONNANCE DE
LOUIS XV, Roi de France et de Navarre, Donnée au Camp de la Commanderie du
Vieux Jonc, au mois d’Août 1747, CONCERNANT LES SUBSTITUTIONS,
Avignon, François Girard 1754, in-4, plein veau fauve, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à 5
nerfs orné de fleurons et doubles filets encadrants dorés, roulettes soulignant les nerfs, tr.
jaspées, (mors fendus aux extrémités, coiffes accidentées avec de forts mq., coins
émoussés avec des mq., rares rousseurs), XII-264 p.

(Dupin n° 1157 ; manque à Berkeley, la BNF et Cujas). La substitution est l’acte
juridique par lequel le détenteur d’un patrimoine substitue à l’héritier institué un tiers
appelé à recueillir les biens pour le cas où l’héritier institué mourrait avant le testateur
ou institue un héritier à charge pour lui de transmettre les biens à un tiers déterminé et
déterminable (c’est la substitution fidei commissaire). Cette institution était extrêmement
répandue au moyen-âge, mais au XVIème et XVIIème siècle elle se heurta aux questions
posées par le droit naturel et spécialement sur le point de savoir si la liberté de tester
était de droit naturel. Il en résulta de graves controverses et l’une des principales
ordonnances du chancelier d’Aguesseau au cours du XVIIIème siècle fut précisément de
mettre de l’ordre dans les divergences jurisprudentielles qui s’étaient faites jour. Cette
ordonnance de d’Aguesseau à la différence de celle concernant les donations ou les
testaments n’a fait l’objet que de très peu de commentaires. On en compte au total trois,
celui-ci étant le premier.

(Réf. 42521) Prix 180 €

[Organisation judiciaire], Décret de la Convention nationale, du 20ème jour de Nivôse
, an second de la République Française, une et indivisible, CONTENANT DES
DISPOSITION RELATIVES AUX GARDIENS DES SCELLÉS. Signé Gohier.
Département de la Nièvre, bull. n° 2035, Nevers, Imprimerie de J. Lefebvre 1793, in-4,
feuillet libre non rogné, (rares rousseurs, mouillures claires en marge), 4 p.

(Réf. 3638) Prix 30 €
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[Organisation judiciaire], LE MINISTRE DE LA JUSTICE, AUX JUGES DES
TRIBUNAUX CIVILS ET CRIMINELS, AUX COMMISSAIRES NATIONAUX,
AUX ACCUSATEURS PUBLICS, ET AUX JUGES DE PAIX DE LA
RÉPUBLIQUE, Paris, ss nom An II, in-4, feuillet libre coupé, (deux grandes mouillures
claires, qq. accrocs), 4 p.

(Réf. 3621) Prix 30 €

[Organisation judiciaire], Loi PORTANT QUE LES PLACES DE PRÉSIDENT &
DE GREFFIER DU TRIBUNAL CRIMINEL, SONT INCOMPATIBLES AVEC
CELLES DE JUGE & DE GREFFIER DU TRIBUNAL DE DISTRICT. Donnéé à
Paris, le 12 Septembre 1791. Signé Louis M. L. F. Duport. Département de la Nièvre,
bull. n° 1220, Nevers, Imprimerie de la Veuve Lefebvre 1791, in-4, feuillet libre coupé,
(erreur de pagination, qq. rousseurs), 2 p.

(Réf. 3601) Prix 30 €

[Organisation judiciaire], Loi PORTANT SUPPRESSION DE TOUTES LE
CHAMBRES DE COMMERCE EXISTANT DANS LE ROYAUME. Signé Louis M.
L. F. Duport. Donnée à Paris, le 16 Octobre 1791, Département de la Nièvre, bull.
n° 1400, Nevers, Imprimerie de la Veuve Lefebvre 1791, in-4, feuillets libres coupés,
(papier insolé aux coins, qq. rousseurs), 3 p.

(Réf. 3591) Prix 45 €

[Organisation judiciaire], Loi RELATIVE À LA FORMATION DE LA HAUTE
COUR NATIONALE. Signé Louis M. L. F. Duport. Donnée à Paris, le 15 Mai 1791,
Département de la Nièvre, bull. n° 899, Nevers, Imprimerie de la Veuve Lefebvre 1791,
in-4, feuillets libres coupés, (qq. rousseurs, papier lég. insolé en bas de page), 7 p.

(Réf. 3615) Prix 120 €
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[Organisation judiciaire], Loi RELATIVE AUX COMMISSAIRES DU ROI PRÈS
LES TRIBUNAUX CRIMINELS. Donnée à Paris, le 23 Septembre 1791, Signé
Louis M. L. F. Duport, Département de la Nièvre, bull. n° 1285, Nevers, Imprimerie
de J. Lefebvre 1791, in-4, feuillets libres rognés, (papier lég. insolé), 2 p.

(Réf. 3659) Prix 140 €

ORTOLAN (Joseph-Louis Elzéar), ÉLÉMENTS DE DROIT PÉNAL, PÉNALITÉ -
JURIDICTIONS - PROCÉDURE, suivant la Science Rationnelle, la Législation
Positive, et la Jurisprudence, avec les Données de nos Statistiques Criminelles, Paris,
Plon Frères 1855, in-8, br., non massicoté, (dos restauré, couv. fanée, des rousseurs), [Cet
ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou à
l’intérieur, des marques de bibliothèque], 905 p.

O. est un des plus importants pénalistes français du XIXème siècle, malgré une carrière
universitaire chaotique du fait de ses opinions nettement républicaines (v.
N. Ventre-Denis, Ortolan, 1802-1873, un Juriste dans son Siècle, R.H.F.D. n° 16, P. 172
ss). Ses “Éléments” constituent le premier ouvrage de droit pénal à rompre nettement
avec la méthode de l’exégèse, ce qui sera d’ailleurs une des sources de tracas de
l’auteur. O. adopte par ailleurs des positions très avancées sur certains aspects (v.
notamment ses magnifiques pages consacrées à la nécessité de la suppression de la peine
de mort). Rare exemplaire de la première édition de ce texte.

(Réf. 36552) Prix 100 €

ORTOLAN (Joseph-Louis Elzéar), ÉLÉMENTS DE DROIT PÉNAL, Pénalité
– Juridictions – Procédure suivant la science rationnelle, la législation positive, et la
jurisprudence, avec les données de nos statistiques criminelles, 2ème éd. mise au
courant des lois et des statistiques les plus récentes, Paris, Henri Plon 1859, in-8,
demi-chagrin bordeaux richement ornée de roulettes, frises, caissons et ti. doré sur dos à
nerfs, (qq. piqûres et qq. soulignures au crayon), bon état, 923 p.

Ortolan est un des plus importants pénalistes français du XIXème siècle, malgré une
carrière universitaire chaotique du fait de ses opinions nettement républicaines (v.
N. Ventre-Denis, Ortolan, 1802-1873, un Juriste dans son Siècle, R.H.F.D., n° 16, p. 172
et s.). Ses « Éléments » constituent le premier ouvrage de droit pénal à rompre nettement
avec la méthode de l’exégèse, ce qui sera d’ailleurs une des sources de tracas de
l’auteur. Ortolan adopte par ailleurs des positions très avancées sur certains aspects (v.
notamment ses magnifiques pages consacrées à la nécessité de la suppression de la peine
de mort). Cette 2ème édition. est légèrement augmentée par rapport à la première, publiée
en 1855.

(Réf. 43932) Prix 140 €

ORTOLAN (Joseph-Louis Elzéar), EXPLICATION HISTORIQUE DES
INSTITUTS DE L’EMPEREUR JUSTINIEN, avec le texte, la traduction en regard,
les explications sous chaque paragraphe, et une table alphabétique et raisonnée des
matières, précédée d’une généralisation du droit romain d’après les textes
anciennement connus, ou plus récemment découverts, 2ème éd., Paris, Joubert 1840, 2
vol. in-8, demi-veau bordeaux, tit.& tom. dorés, dos lisses ornés de dentelles, filets dorés
et fers à froid, au chiffre “Joubert”, tr. mouchetées grise, (dos lég. insolés, coins lég.
émoussés avec ptt mq., mouillures), 1263 p. [pagination continue].

Ortolan est un des plus importants juristes français du XIXème siècle, malgré une carrière
universitaire chaotique due à ses opinions nettement républicaines (v. N. Ventre-Denis,
Ortolan 1802-1873, un juriste dans son siècle RHFD n° 16, P. 172). Il publia en
particulier des éléments de droit pénal fréquemment présentés dans nos catalogue mais
aussi deux ouvrages de droit romain, d’abord une explication historique des Institutes de
Justinien et ensuite une histoire de la législation romaine depuis son origine jusqu’à la
législation moderne. La présente ouvrage Explication consitute l’ouvrage le plus
important de l’auteur en particulier parce qu’il prend en compte la doctrine romaniste
allemande du début du XIXème siècle ainsi que les institutes de Gaïus qui avaient été
découvertes au début du XIXème siècle.

(Réf. 35746) Prix 100 €
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ORTOLAN (Joseph-Louis Elzéar), EXPLICATION HISTORIQUE DES
INSTITUTS DE L’EMPEREUR JUSTINIEN, avec le texte, la traduction en regard,
les explications sous chaque paragraphe, précédée d’une GÉNÉRALISATION DU
DROIT ROMAIN, d’après les textes anciennement connus ou plus récemment
découverts, 4ème éd., Paris, Joubert 1847, 2 vol. in-8, demi-basane fauve, tit. et tom. doré
sur dos lisse orné de filets dorés, tr. mouchetée, (plats et dos frottés avec de très lég.
épidermures, coiffes frottées, coupes et coins émoussés, mouillures et rousseurs),
XV-736 /IV-669 p.

Ortolan est un des plus importants juristes français du XIXème siècle, malgré une carrière
universitaire chaotique due à ses opinions nettement républicaines (v. N. Ventre-Denis,
Ortolan 1802-1873, un juriste dans son siècle RHFD n° 16, P. 172). Il publia en
particulier des éléments de droit pénal fréquemment présentés dans ce catalogue mais
aussi deux ouvrages de droit romain, d’abord une explication historique des Institutes de
Justinien et ensuite une histoire de la législation romaine depuis son origine jusqu’à la
législation moderne.

(Réf. 31502) Prix 100 €

ORTOLAN (Joseph-Louis Elzéar), EXPLICATION HISTORIQUE DES
INSTITUTS DE L’EMPEREUR JUSTINIEN, avec le texte, la traduction en regard,
les explications sous chaque paragraphe, précédée d’une Généralisation du droit
romain. D’après les textes anciennement connus, ou plus récemment découverts ;
5ème éd. revue et considérablement augmentée, Paris, Videcoq Fils aîné 1851, 2 vol.
in-8, demi-veau fauve, tit. et tom. dorés sur vol., dos décoré de filets dorés et fers à froid,
(plats frottés avec une tache sur la 1ère couv. du t. II, 4 coiffes manquantes, 2 mors
fendus, coupes et coins émoussés avec ptt. mq.), XVI-744 p.

Ouvrage le plus important de l’auteur en particulier parce qu’il prend en compte la
doctrine romaniste allemande du début du XIXème siècle ainsi que les institutes de Gaïus
qui avaient été découvertes au début du XIXème siècle.

(Réf. 33790) Prix 100 €

OUDINOT (Pierre), DE L’HYPOTHÈQUE LÉGALE DE LA FEMME MARIÉE
SUR LES CONQUÊTS DE COMMUNAUTÉ, Paris, Sirey 1913, in-8, br.,
partiellement non coupé, (broch. cassée, couv. fanée avec accrocs), 133 p.

(Réf. 20452) Prix 40 €

OURLIAC (Paul) et JUGLART (Michel de), FERMAGE ET MÉTAYAGE DANS
LA LÉGISLATION RÉCENTE, 3ème éd., Paris, Librairies Techniques / Juris-Classeurs
1951, in-8, demi-percaline bleue, tit. doré sur dos lisse, (qq. taches sur la couv.), intérieur
frais, 533 p.

(Réf. 42307) Prix 30 €
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PACILLY (Georges), LE DON MANUEL, Préface H. Lemonnier, Paris, Dalloz 1936,
in-8, br., non rogné, (fané), 622 p.

(Réf. 20595) Prix 50 €

PAEPE (Polydore de), ÉTUDES SUR LA COMPÉTENCE CIVILE À L’ÉGARD
DES ÉTATS ÉTRANGERS et de leurs Agents politiques, diplomatiques ou
consulaires, Bruxelles / Paris, Bruylant-Christophe & Cie / Marescq, Aîné 1894, in-8,
demi-veau fauve, tit. doré sur dos lisse orné de quadruple filets dorés, armes “École de
Commerce de Bordeaux”, tr. mouchetées, (plats frottés, dos insolé, trace d’une ancienne
étiquette au bas du dos, coupes et coins émoussés), intérieur très frais, 302 p.

(Réf. 34074) Prix 50 €

PAHL (Walter), DAS POLITISCHE ANTLITZ DER ERDE, Ein weltpolitischer
Atlas, Leipzig, Wilhelm Goldmann 1938, in-8, rel. éd. pleine toile grise, tit. impr. en bleu
sur dos lisse et premier plat, très nombreuse cartes et plans (pratiquement 1 page sur 2),
(couv. fanée), 240 p.

Très rare première édition de ce texte de droit international.
(Réf. 41311) Prix 70 €

PAILLIET (Jean Baptiste Joseph), MANUEL DE DROIT FRANÇAIS, 9ème éd.
entièrement refondue et très-augmentée, Paris, Le Normant 1837, 2 vol. in-8,
demi-veau havane, dos lisse orné de filets dorés, tit. dorés, tr. bleue, bon état hormis qq.
frottements sur les plats et qq. rousseurs, XLIV-1999 p.

Dupin (réf. 1847) place le manuel de Pailliet (et non Paillet) parmi les ouvrages les plus
commodes se rapportant aux observations générales sur les six Codes.

(Réf. 15052) Prix 50 €

432



PAILLIET (Jean Baptiste Joseph), MANUEL DE DROIT FRANÇAIS, contenant 1°
L’histoire des institutions nationales ;
2° La charte constitutionnelle de 1830, avec les lois qui la complètent, etc. ; les
règlements sur le régime intérieur des Chambres, sur leur communications avec le
roi et entre elles, etc. ;
3° les Sept Codes, avec des notes présentant la corrélation des Codes entre eux, avec
les tarifs et autres lois ; l’indication des homoionomies, des exceptions, modifications,
dérogations introduites à un Code par un autre Code, ou par une loi particulière ;
l’explication des antinomies apparentes ou réelles ; le rapprochement au bas de
chaque article, des lois, édits, ordonnances, déclarations, lettres-patentes, décrets,
décisions du Conseil d’État, actes de notoriété, dispositions des anciennes Coutumes
de France, arrêts de règlement des anciennes Cours souveraines conservés par les
Codes, et qui en forment le complément ; des fragments de la discussion du Conseil
d’État, du Tribunat et des orateurs du gouvernement, des Chambres des pairs et des
députés, sur les points controversés ; tous les arrêts de la Cour de cassation et des
Cours Royales ; toutes les instructions ministérielles ; l’analyse, la comparaison et
l’appréciation de la doctrine des jurisconsultes, sur toutes les questions qui se sont
élevées sur le droit civil, commercial et pénal, la procédure et l’instruction, avec
l’indication de tous les ouvrages et recueils où les difficultés sont approfondies et les
arrêts rapportés ;
4° Tous les tarifs en matière civile, criminelle, correctionnelle et de simple police,
avec la solution des difficultés qu’ils présentent :
5° Des tableaux facilitant la computation des degrés de parenté ; présentant tous les
règlements locaux sur les vices rédhibitoires ; déterminant le rang des privilèges
établis par le Code civil et par les autres lois ; indiquant les formalités des saisies
immobilières et l’ordre dans lequel elles doivent être observées ; faisant l’application
des tarifs, etc.
6° La législation et la jurisprudence sur les cours d’eau, usines et moulins, le
port-d’armes, la chasse, etc. ;
7° L’état de la législation et de la jurisprudence en matière de contributions
indirectes et d’octroi ;
8° Les lois et règlements sur l’organisation judiciaire, la compétence administrative,
les attributions de la Cour de cassation, de la Cour des Comptes et du Conseil
d’État ;
9. Les lois et ordonnances d’intérêt général publiées depuis la révolution jusques et
compris la session de 1836 ;
10° Trois Tables, l’une chronologique, des lois, ordonnances, décrets, arrêtés, avis du
Conseil d’État, décisions ministérielles, etc. rapportés dans les notes du manuel ;
l’autre, par ordre de matières ; la troisième alphabétique ; 9ème éd. entièrement
refondue et très-augmentée, Paris, Veuve le Normant 1837, 2 vol. in-8, demi-veau brun,
tit. dorés sur dos lisses ornés de triple filets dorés, tr. mouchetées vertes, impression en 1
et 2 colonnes, (mors sup. déchiré et mors inf. fendu avec mq. et coin sup. de la 2ème de
couv. rongé avec mq. au t. I, coupes et coins lég. émoussés), intérieur très frais,
XLIV-2000p. (pagination continue).

Dupin (réf. 1847) place le manuel de Pailliet (et non Paillet) parmi les ouvrages les plus
commodes en particulier pour ce qui concerne les observations générales sur les codes.

(Réf. 34144) Prix 70 €

PAISANT (Jacques), DE LA PREUVE TESTIMONIALE ET DE L’ENQUÊTE EN
MATIÈRE DE DIVORCE, Étude théorique et pratique, Paris, L.G.D.J. 1930, in-8,
demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants, bon état, 166 p.

(Réf. 39528) Prix 40 €
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PANUNZIO (Sergio), ALLGEMEINE THEORIE DES FASCHISTISCHEN
STATES, Aus dem Italienischen übersetzt von Privatdozent Dr. Harald FIck, Jena,
Berlin / Leipzig, Walter de Gruyter & Co. 1934, in-8, demi-toile brun, tit. noir sur pc. de
papier blanc., bon état, 156 p.

(Réf. 41316) Prix 40 €

PAPÆ (Gvidonis) [PAPE (Guy) / PAPA (Guido)], GUIDONIS PAPÆ I.
VTRIVSQVE CONSULTISSIMI ET In Augustissimo Senatu Grationopolitano
Regis Confiliarij, DECISIONES. A. Rambavdi, F. Pisardi, Steph. Ranchini, L.
Rabotii, P. Mattæi Ferrerii, N. Bonetonii ; Necnon Reuerendi D. Ioannis ACRUCE
olim in eadem curia Præsidis : nunc vero Episcopi Grationopolitani, annotationibus
illustratæ, auctæ, & à pluribus erroribus expurgatæ qui anteà irrepserant,
sensùmque plurimis in locis euerterant. QUIBUS. Colophonis instar accesserunt hac
nouissima Editione acutissimæ obseruationes, & doctissimæ lucubrationes
GASPARIS BARONIS I. V. D. olim in eodem Senatu patroni celebertimi, in foro
versantibus apprimè necessariæ. Accessit nouus Index & auctus & exmultis
compilatus quod legentibus & requirentibus materias magnam facilitatem peasabit.,
Genevæ (Genève), Philippus Gamonetus 1643, in-folio, plein veau fauve, tit. à l’encre
noire sur dos à 5 nerfs, plats et dos ornés de fers à froid, tr. mouchetées, 1 ex-libris en p;
de tit., impression en double colonne, bandeaux et lettrines, (taches et épidermures sur les
plats, mors fendus, coiffe de tête manquante avec 1 cm de hauteur de dos arraché, 1
caisson manquant, découpage en p. de tit. d’un cul-de-lampe, papier acidifié), reliure
méritant une petite restauration, puisque l’intérieur est bien conservé,
[3 ff.]-595 p.-[54 ff.].

Si l’auteur n’était pas réputé pour sa sympathie, son œuvre a vite joui d’une juste et
grande réputation dans toute l’Europe. A côté d’ouvrage classique et scolaire, les
Decisiones constituent le recueil le plus célèbre et le plus répandu, à juste titre, de ce
dauphinois. “L’ouvrage a été écrit au fil du temps, il est en un ordre à peu près
chronologique qui n’exclut pas le rapprochement des mêmes matières, mais il a été
soigneusement revu comme le prouvent les nombreux renvois internes. Gui Pape a peu
emprunté aux juristes antérieurs ou de son temps, même s’il en cite un bon nombre (on a
pu relever qu’un large emprunt à Guillaume du Breuil sur le duel). On trouve dans les
décisions un reflet de la vie juridique dauphinoise concrètes et de nombreux
renseignements historiques. Les Decisiones ont circulé d’abord en manuscrit, puis ont été
imprimées dès 1475 ou 1490 ; ont suivi 42 éditions jusqu’en 1667, qui se sont répandues
dans toute l’Europe.” (G. Giordanengo, Dictionnaire historique des juristes français,
PUF, 2007).
Dupin (réf. 1377 et 1378 pour la traduction française de Chorier) place la présente
édition parmi celles (avec Lyon 1613 et 1618 et Genève 1667) qu’il faut retenir,
notamment pour leurs commentaires de Ferrière. Très rare.

(Réf. 34185) Prix 280 €
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[PAPE (Guy de la)], CHORIER (Nicolas), LA JURISPRUDENCE DU CÉLÈBRE
CONSEILLER ET JURISCONSULTE GUY PAPE, DANS SES DÉCISIONS. Avec
plusieurs remarques importantes, dans lesquelles sont entr’autres, employez plus de
sept cens Arrests du Parlement de Grenoble. Enrichie d’une Table instructive sur les
principales Matières, & exactement recherchée, tant sur le Texte que sur les Notes,
Paris, Jean Certe 1692, in-4, pl. basane brune de l’époque, dos à nerfs orné, tit. doré,
roulette sur les coupes, tr. jaspées, ex-libris manuscrit ancien, (reliure en mauvais état,
épidermures, éraflures, mors fendus, manques aux coiffes, aux coins et aux coupes,
mouillures, gardes défraîchies, lég. acidification du papier par endroits), (6 f.)-XXV (5
f.)-362 p. + Table.

Nous présentons un captivant ouvrage qui dépasse sensiblement la simple collation des
décisions de Guy Pape. En effet, dans cette quatrième édition, Chorier a complètement
refondu le fond et la forme des 633 “quaestiones” que Guy Pape avait rédigés à la suite
et sans plan. Tout en continuant d’indiquer les références aux Questions de Guy Pape,
l’auteur crée une division en cinq livres, résume l’exposé ainsi que les arrêts et y ajoute
des arrêts de la législation et de la doctrine plus récente. Il en ressort ainsi un véritable
traité laissant apparaître notamment que les décisions en matières criminelles ne forment
qu’une petite partie (Livre 4 & 5). Cet ouvrage laisse aussi apparaître la clémence des
décisions en Dauphiné, souvent justifiée par la réaction des jurisconsultes à la législation
royale. (R. Martinage, Les recueils d’arrêts et dictionnaires de jurisprudence, MDD
2005). Dupin, réf. 1378.

(Réf. 27690) Prix 700 €

PAPON (Jean), NOUVELLE ET CINQUIÈME EDITION DU RECUEIL
D’ARRESTS NOTABLES DES COURS SOUVERAINES DE FRANCE, Lyon, Jean
de Tournes 1568, in-folio, plein veau fauve, tit. doré sur dos à 6 nerfs, orné de fleurons
encadrés de doubles filets encadrants dorés et motif doré, tr. rouges, ex-libris, (plats et
coupes frottés avec de fortes épidermures, coins émoussés avec qq. mq., des mouillures
claires marginales sans atteintes au texte), [5 ff. ]-772 p.-[20f f.].

(Dupin n° 1311). Nous présentons l’avant-dernière édition de ce traité, paru du vivant de
l’auteur et complété par lui. Si les juristes des périodes postérieures, et spécialement du
XVIIIème siècle, ont parfois contesté l’exactitude des citations des arrêts faites par Papon,
l’intérêt principal de ce recueil est de donner une vue des plus complètes, et en français,
de la jurisprudence des parlements de la première moitié du XVIème siècle. R. Martinage
souligne, en particulier pour la matière du droit pénal, que les arrêts de Papon «
n’illustrent pas seulement le combat entre la doctrine savante et la nouvelle législation,
mais plus traditionnellement aussi la conciliation entre la doctrine et l’usage national. »
(in Les recueils d’arrêts et dictionnaires de jurisprudence, Éditions La Mémoire du Droit,
Paris, 2005, P. 240 s.) S’il est vrai que par certains aspects, le texte porte encore la
marque, un peu comme la Somme Rural de Bouthillier, des conceptions médiévales du
droit, il n’en est pas moins des plus accessible (v. par ex. le livre Xème sur les "obligations
exécutoires" qui constitue une exposition raisonnée du droit des contrats).

(Réf. 39220) Prix 980 €

PAPON (Jean) [BERJON (Mathieu)], [RECUEIL D’ARRESTS NOTABLES DES
COURS SOUVERAINES DE FRANCE, Ordonnez par titre en vingt-quatre livres,
augmentée en ceste dernière édition de plusieurs nouveaux arrests notables,
Decisions & curieuses remarques par Jean Chenu], Paris, [Nicolas Buon ou Robert
Foüet] [1607 ou 1617], in-4, pl. basane fauve, tit. doré sur dos à 4 nerfs orné de fleurons
et filets dorés encadrant, tr. mouchetées, bandeaux et lettrines, (reliure fragile, fortes
épidermures et accrocs avec manque au 2ème plat et au dos ainsi que 4 coins émoussés
avec manque, coiffes manquantes, ors passés, p. de tit. manquante, coutures relâchées des
ff. 833 à 896, tache sombre de 6,5 X 10 cm aux p. 845 et 846 n’empêchant pas la lecture,
qq. piqûres), exemplaire de travail tout à fait consultable, [9 ff.]-1368 p.-[46 ff.].

Le recueil d’arrêts de Papon est un des plus connus sinon même le plus connu. Cela tient
à son ancienneté et surtout au fait qu’il s’agissait en réalité d’un digeste, Papon ayant
synthétisé les traités de le Maistre, de le Coq, d’Imbert, de Boyer et de Guidon Pape.
Naturellement, ce travail réalisé sur la base d’arrêts auxquels l’auteur n’avait pas eu
accès directement souffrait d’un certain nombre d’approximations, ce qui fit par exemple
dire à Coquille qu’il ne s’était pas référé à Papon car dans certains points celui-ci
rapportait les choses exactes mais dans d’autres se trompait absolument. Au début du
XVIIème siècle, commencèrent à paraître des éditions plus scientifiques des recueils de
Papon, modifiées et augmentées d’arrêts récents. Celle-ci éditée est bien représentative
de cette tendance. L’exemplaire que nous présentons a indiscutablement été beaucoup
utilisé mais il demeure dans un état très acceptable, en particulier en ce qui concerne son
intérieur.

(Réf. 34194) Prix 280 €
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PAPON (Jean), RECUEIL D’ARRESTS NOTABLES DES COURS
SOUVERAINES DE FRANCE ; ordonnez par titres en vingt quatre livres,
augmenté en ceste dernière édition de plusieurs nouveaux arrests, & curieuses
recherches déclarées en la troisième page suivante, Paris, Robert Foüet 1607, fort in-4,
veau brun marbré, dos à nerfs orné, p. de tit. rouge et noire, vignettes, lettrines,
(épidermures sur les plats et surtout au dos, ors passés, mors fendus, manques au niveau
des nerfs, coiffes trop courtes dégageant les tranchefiles, manques aux coins et à une
coupe, rousseurs), 12 f.-1367 p. - 44 f.

Le recueil d’arrêts de Papon est un des plus connus sinon même le plus connu. Cela tient
à son ancienneté et surtout au fait qu’il s’agissait en réalité d’un digeste, Papon ayant
synthétisé les traités de le Maistre, de le Coq, d’Imbert, de Boyer et de Guidon Pape.
Naturellement, ce travail réalisé sur la base d’arrêts auxquels l’auteur n’avait pas eu
accès directement souffrait d’un certain nombre d’approximations, ce qui fit par exemple
dire à Coquille qu’il ne s’était pas référé à Papon car dans certains points celui-ci
rapportait les choses exactes mais dans d’autres se trompait absolument. Au début du
XVIIème siècle, commencèrent à paraître des éditions plus scientifiques des recueils de
Papon, modifiées et augmentées d’arrêts récents. Édition augmentée par J. Chenu
(Dupin, réf. 1311).

(Réf. 25787) Prix 800 €

PAPON (Jean), SECRETS DU TROISIEME ET DERNIER NOTAIRE de J. P.,
Conseiller du Roi, & Lieutenant général au Bailliage de Forêts., Lyon, Jean de
Tournes 1578, in-6, plein vélin blond, tit. à l’encre sur dos à 4 nerfs, tr. vertes, p. de tit.
richement décorée d’une gravure entourant le tit., vignettes et lettrines, portrait de Jean
Papon avec sonnet de M. Phil [Sonnet de PHILIBERT BUGUION] (reliure et 10
premières pages restaurées - cf. photos comparatives, qq. mouillures claires, qq.
rousseurs), bon état, [14 ff.]-798 p.-[20 ff.].

Nous avions souligné dans un précédent catalogue (n° 9-040) à propos du "premier
Notaire" que cet ouvrage manquait dans de nombreuses bibliothèques (Berkeley, British
Library, Bibliothèque du congrès…, il n’est pas davantage cité à Dupin) alors que
certains auteurs de droit ancien (v. particulièrement Despeisses, Traité des successions
testamentaires, Lyon 1652) le citent encore presque un siècle après avoir été écrit.
Ce troisième notaire qui concerne le droit public, avec des analyses des plus importantes,
aussi bien pour ce qui concerne les théories de la souveraineté, que les relations entre les
différentes nations. Il nous semble que pour ces “Secrets”, une étude moderne serait de
nature à confirmer la place majeure de ces textes dans l’évolution du droit français.
Photo des défauts sur simple demande.

(Réf. 34197) Prix 630 €

PAPOT (Marcel), LA RÈGLE PROPORTIONNELLE DANS LES ASSURANCES
TERRESTRES, SES LIMITATIONS, L’ASSURANCE AU PREMIER FEU,
Université de Poitiers, Faculté de droit, Paris, Sirey 1934, in-8, br., non coupé, (fané),
208 p.

(Réf. 12380) Prix 30 €

PARANT (Narcisse), LOIS DE LA PRESSE EN 1834, ou LÉGISLATION
ACTUELLE SUR L’IMPRIMERIE ET LA LIBRAIRIE et sur les délits et
contraventions commis par toutes les voies de publication, Parsi, Firmin Didot Frères
1834, in-12, demi-veau d’époque richement orné de motifs géométrique, filets et frises
dorées, (rel. lég. frottée avec qq. fines épidermures au dos, mq. de papier aux coupes et
coins, des rousseurs), XII-413 p. + Table.

Cet ouvrage, rare au demeurant, a servi notamment à A.-Ch. Renouard, dans son Traité
des droits d’auteur, et pour lequel il résume ainsi l’étude : « L’ouvrage de M. Parant,
plus court et plus méthodique que celui de Pic, est d’une doctrine beaucoup plus sûre et
d’un usage plus facile. Il a, en outre, l’avantage de contenir les dispositions législatives
rendues postérieurement à la publication de l’ouvrage de Pic et complétées dans le
supplément. ». Il traite, mais de manière accessoire, les droits d’auteur. Rare.

(Réf. 43961) Prix 180 €
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PARDESSUS (Jean-Marie), COURS DE DROIT COMMERCIAL, 5ème éd., Paris,
Nève 1841-1842, 6 vol. in-8, demi-veau vert, tit. & tom. et fleurons dorés sur dos lisses,
tr. jaspées, (dos frottés, coiffe de tête lég. accidentée et épidermure de 2 cm au mors sup.
du t. V, qq. piqûres et mouillures), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués
près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et
revêtir des marques de bibliothèque].

(Dupin n° 1502). La doctrine contemporaine développe à l’égard de Pardessus une
attitude assez ambivalente. D’un côté elle constate que P. a été l’auteur de l’œuvre
majeure de la doctrine commercialiste de la première moitié du XIXème siècle. Mais d’un
autre côté elle lui reproche d’avoir transposé au droit commercial les méthodes de
l’École de l’exégèse et d’avoir ainsi contribué à rigidifier une matière pour laquelle la
souplesse et l’adaptation aux faits sont au contraire essentielles (J. Hilaire I.H.D.C., n°
65). Cette critique paraît quelque peu injuste : P. a en effet étendu son domaine d’étude
au-delà des seules bornes du code du commerce et a tenté d’embrasser, le premier,
l’ensemble de la matière. En réalité, les reproches qui peuvent lui être faits tiennent à la
médiocrité de la doctrine de l’ancien droit (à l’exception de la famille Savary) qui n’a
pas posé les bases du droit moderne comme par ex. Pothier et Domat avaient pu le faire
en droit civil.

(Réf. 34457) Prix 490 €

PARDESSUS (Jean-Marie), TRAITÉ DES SERVITUDES OU SERVICES
FONCIERS, 6ème éd., Paris, Nève 1823, in-8, cart. gris, pc. de tit. bordeaux, tr. jaunes,
assez bon état, VIII-568 p.

(Réf. 12601) Prix 70 €

PARDESSUS (Jean-Marie), TRAITÉ DES SERVITUDES OU SERVICES
FONCIERS, 7ème édition, Paris, Nève 1829, in-8, plein veau fauve, tit. doré sur pc. en
maroquin bordeaux, dos lisse orné de fleurons, frises et filets dorés, tr. jaspées,
(épidermures sur les plats, coupes frottées, qq. rousseurs), VIII-598 p.

« Il n’existe pas dans le nouveau droit, ni même dans l’ancien, d’auteur qui ait mieux
traité que M. Pardessus la matière des servitudes » (Dupin, réf. n° 1410) ; « ouvrage
d’une érudition remarquable » (F. Laferrière, Histoire du droit français, t. 2, p. 398).
Selon Laferrière, Pardessus est le premier auteur à avoir, au début du XIXème siècle,
donné une impulsion à la doctrine, jusque là en retrait, à la suite du grand mouvement de
codification napoléonien. L’ouvrage contient en outre d’intéressants développements sur
les servitudes d’utilité publique. Nous avons, en outre, ici un exemplaire issu d’une des
dernières éditions qui discute dans des notes substantielles les critiques doctrinales dont
a fait l’objet l’ouvrage. (Dramard n° 1220).

(Réf. 36016) Prix 90 €

PARDESSUS (Jean-Marie), TRAITÉ DES SERVITUDES OU SERVICES
FONCIERS, 7ème éd., Paris, Nève 1829, in-8, demi-veau fauve, tit. doré sur dos lisse orné
de doubles filets dorés, (dos très lég. frotté), bon état, VIII-598 p.

« Il n’existe pas dans le nouveau droit, ni même dans l’ancien, d’auteur qui ait mieux
traité que M. Pardessus la matière des servitudes » (Camus n° 1410) ; « ouvrage d’une
érudition remarquable » (F. Laferrière, histoire du droit français, T.2 p.398). Selon
Laferrière, Pardessus est le premier auteur à avoir, au début du XIXème siècle, donné
une impulsion à la doctrine, jusque là en retrait, à la suite du grand mouvement de
codification napoléonien. L’ouvrage contient en outre d’intéressants développements sur
les servitudes d’utilité publique. Nous avons, en outre, ici un exemplaire issu d’une des
dernières éditions qui discute dans des notes substantielles les critiques doctrinales dont
a fait l’objet l’ouvrage. (Dramard n° 1220).

(Réf. 38717) Prix 90 €
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PARDESSUS (Jean-Marie), TRAITÉ DES SERVITUDES OU SERVICES
FONCIERS, 7ème éd., Paris, Nève 1829, in-8, demi-basane bordeaux, tit. doré sur dos
lisse orné de triple filets, (frotté avec qq. épidermures, des rousseurs et piqûres),
VIII-598 p.

« Il n’existe pas dans le nouveau droit, ni même dans l’ancien, d’auteur qui ait mieux
traité que M. Pardessus la matière des servitudes » (Camus n° 1410) ; « ouvrage d’une
érudition remarquable » (F. Laferrière, histoire du droit français, T.2 p.398). Selon
Laferrière, Pardessus est le premier auteur à avoir, au début du XIXème siècle, donné
une impulsion à la doctrine, jusque là en retrait, à la suite du grand mouvement de
codification napoléonien. L’ouvrage contient en outre d’intéressants développements sur
les servitudes d’utilité publique. Nous avons, en outre, ici un exemplaire issu d’une des
dernières éditions qui discute dans des notes substantielles les critiques doctrinales dont
a fait l’objet l’ouvrage. (Dramard n° 1220).

(Réf. 43848) Prix 90 €

PARDESSUS (Jean-Marie), TRAITÉ DU CONTRAT ET DES LETTRES DE
CHANGE, DES BILLETS À ORDRE ET AUTRES EFFETS DE COMMERCE,
SUIVANT LES PRINCIPES DES NOUVEAUX CODES, Paris, Garnery / Nicolle
1809, 2 vol. in-8, demi-veau fauve, tit. & tom. dorés sur dos lisse orné de fleurons, frises
et filets dorés et à froid, (mors fendus, accident à la coiffe sup du t. II, ors passés, qq.
rousseurs), [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en
couverture et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque], VIII-467 / 288-XCVIII-IV p.

Publié deux années seulement après le Code commerce, ce texte, rarissime, constitue le
tout premier traité sur les effets de commerce un siècle avant ceux de Lacour et Bouteron
faisant preuve, grâce à une analyse très rigoureuse, d’une vision beaucoup plus moderne
que celles de Savary et Pothier. Exceptionnel.

(Réf. 36721) Prix 190 €

PARDESSUS (Jean-Marie), TRAITÉ DU CONTRAT ET DES LETTRES DE
CHANGE, DES BILLETS À ORDRE ET AUTRES EFFETS DE COMMERCE,
SUIVANT LES PRINCIPES DES NOUVEAUX CODES, Paris, Garnery / Nicolle
1809, 2 vol. in-8, demi-veau fauve, tit. & tom. dorés sur dos lisse orné de dentelles, frises
et filets dorés, (dos frottés, ors passés, coins lég. émoussés avec de petits mq. de papier,
mors fendus au t. I), intérieur frais, V-470 / 288-XCVIII-IV p.

Publié deux années seulement après le Code commerce, ce texte, rarissime, constitue le
tout premier traité sur les effets de commerce un siècle avant ceux de Lacour et Bouteron
faisant preuve, grâce à une analyse très rigoureuse, d’une vision beaucoup plus moderne
que celles de Savary et Pothier. Exceptionnel.

(Réf. 39770) Prix 190 €

PARIAS (Louis-Henri), LA JUSTICE N’EST PAS FAITE, coll. “Le poids du jour”,
Paris, Le Centurion 1953, in-8, br. non rogné, (couv. fanée), intérieur frais, 158 p.

(Réf. 37676) Prix 30 €
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[Paris], DUPLESSIS (Claude), BERROYER (Claude) et LAURIÈRE
(Eusèbe-Jacques de), TRAITÉS DE M. DUPLESSIS (…) SUR LA COUTUME DE
PARIS. 2ème éd., donnée sur le dernier Original de l’Auteur, par lui mis au net dans
un nouvel ordre & augmenté des Traités des deniers stipulez propres, des Donations
entre-vifs de tous Biens & de la Contrainte par Corps. Avec des notes de
MM. BERROYER & DE LAURIÈRE, Augmentée d’un grand nombre de
Consultations & d’autres Pièces de l’Auteur, sur les plus belles Questions du Droit
François. De nouvelles Notes de de différents Auteurs sur les Traités des Meubles,
des Droits incorporels, de la Communauté, des Prescriptions, etc. et du FACTUM de
M. HUSSON sur le Domaine de la Couronne, sur l’origine des Fiefs liges, sur les
Partages & Apanages des Enfants de France, sur l’union & réunion au Domaine, &
sur les Donations faites par nos Rois de leur Domaine, Paris, Nicolas Gossselin 1702, 2
t. en 1 vol. in-folio, pl. veau brun moucheté, tit. doré sur dos à 6 nerfs, caissons richement
ornés de motifs floraux, dentelles et double filet doré encadrant, dentelle dorée sur
coupes, tr. rouge, cul-de-lampe, vignettes, lettrines, impression à grande marges, (plats
frottés avec épidermures, coiffes accidentées, coupes et coins émoussés avec mq.,
première p. avant-tit. trouée), intérieur très frais,
[14ff.]-116-53-26-74-138-44-72-18-12-16-188-127 p.

Présenté sous une forme originale de seize traités sur la coutume de Paris, ce
commentaire est un des plus novateurs et modernes qui soit pour l’époque : « Divisés en
livres et en chapitres ces traités révèlent le dessein de Duplessis de renouveler les études
coutumières en abandonnant le traditionnel commentaire exégétique et analytique pour
une méthode plus systématique, plus apte à dégager les principes généraux du droit
français. Ferrière (...) loue la solidité de ses raisonnements, fondés sur “cette équité
naturelle qui est le partage et la marque d’un esprit réglé” (J.-L. Thireau, Dictionnaire
historique des juristes français, P. 284 et s.). Notre exemplaire est bien complet des notes
de Berroyer et de De Laurrière, ainsi que des nombreuses consultations de l’auteur.
(Dupin, réf. 1267-22).

(Réf. 32416) Prix 900 €

[Paris], DUVAL (Edmond), MANUEL DE LÉGISLATION D’ADMINISTRATION
ET DE COMPTABILITÉ contenant le texte des lois, décrets, règlements, arrêtés,
ordre de service, circulaires, jugements et arrêts concernant le MONT-DE-PIÉTÉ
de PARIS, Coulommiers, P. Brodard et Gallois 1886, in-8, demi-toile verte, pc. de tit. en
maroquin brun, titre doré, très bon état, LXXVII-679 p.

L’étude la plus complète de la Caisse de Crédit Municipal de Paris, selon l’appellation
qu’on lui donne maintenant, qui contient en particulier l’ensemble des textes
l’organisant, une description méthodique des services de la caisse, de son régime
administratif et comptable.

(Réf. 9074) Prix 70 €

[Paris], FERRIÈRE (Claude de), NOUVEAU COMMENTAIRE SUR LA
COUTUME DE LA PRÉVÔTÉ ET VICOMTÉ DE PARIS, Nouvelle édition revue
& augmentée par M. Sauvan d’Aramon, Paris, Savoye 1762, 2 vol. in-8, plein veau
havane, tit. & tom. doré sur pc. havane, dos à 5 nerfs ornés de fleurons et filets encadrants
dorés, un filet sur les coupes, tr. rouges, (coiffes du t. I accidentées avec des mq., plats et
dos frottés avec des épidermures, coins et coupes émoussés avec des mq.), intérieur frais,
[3 ff.]-432-[12 ff.] /516 p.

La coutume de Paris a suscité de nombreux ouvrages de commentaires parmi lesquels
celui de Ferrière fut l’un des plus réputés. Dernière édition et qui manque à la BNF
(Dupin n° 1267-24).

(Réf. 39298) Prix 190 €

439



[Paris], GARNIER DESCHESNES (Edmé Hilaire), LA COUTUME DE PARIS
MISE EN VERS, 3ème éd., Paris, Imp. de Monsieur 1787, petit in-12, plein vélin ivoire
imprimé d’époque, dos lisse, pleine pages non massicotées, couv. d’attente conservée,
ex-libris moderne imprimé, bel exemplaire, XII-286 p.

Pièce unique que cette amusante et captivante édition de la coutume de Paris : amusante
par la forme - unique - qu’elle revêt. Loin de penser à en donner une publication,
l’auteur avait commencer ce travail pour « vaincre l’ennui » ! Des proches, jugeant son
exercice probant et fidèle au texte d’origine, l’incitèrent à l’éditer. Captivante car basée
sur le texte de l’édition de Castel de 1512/1513. C’est également cet ouvrage qui inspira
la mise en vers du Code civil, trente plus tard, à Flacon-Rochelle. Cette troisième et
dernière édition demeure extrêmement rare. Cette édition manque à la BNF, Berkeley, à
la Library of Congress, National Diet Library, etc. (Dupin, réf. 1267-10 pour la 2ème éd. ;
BNF, réf. FRBNF33333056 pour la 2ème éd.)

(Réf. 39223) Prix 980 €

[Paris], LAURIÈRE (Eusèbe de), TEXTE DES COUTUMES DE LA PRÉVÔTÉ ET
VICOMTÉ DE PARIS ; Avec beaucoup de Notes nouvelles, trouvées après son
décès ; lesquelles ont pour objet principal de faire connoître le sens & l’esprit de
chaque Article, Paris, Nyon 1777, 3 vol. in-12, pl. veau havane moucheté d’époque, tit.
doré sur pc. bordeaux, dos lisses ornés de fleurons et filets encadrants dorés, tr. jaspées,
plats encadrés de filets à froid, filets dorés sur les coupes, (mors marqués, qq. petites
épidermures, qq. marques de bibliothèque), texte très frais, XXXIX-412 / 446 / 447 p.

Édition posthume et mise à jour de ce commentaire dont l’originalité repose sur son
approche et son interprétation historique des article de la coutumes de Paris. Et son
analyse est particulièrement fouillée grâce à la connaissance qu’à l’auteur des
différentes coutumes de France. Il fait d’ailleurs le vœu de publier un “Grand
coutumier” qui ne verra jamais le jour puisque c’est Bourdot de Richebourg qui publiera
la première édition d’une somme regroupant à la fois le texte des coutumes et leur
commentaires. Et si De Laurrière n’est généralement pas considéré comme un grand
juriste mais plus comme un compilateur, il est cependant l’un des premiers et des plus
grands historiens de son temps pour ce qui concerne l’analyse des sources et leur
évolution. Dupin, n° 1267-2

(Réf. 39224) Prix 560 €

PARISOT (Léon), TRAITÉ-FORMULAIRE THÉORIQUE ET PRATIQUE DES
SOCIÉTÉS À RESPONSABILITÉ LIMITÉE, Paris, Bibl. pratique et documentaire
1934, in-8, br., (défraîchi, couv. détachée), 320 p.

Une des premières tentatives d’analyse scientifique et pratique du droit des SARL.
(Réf. 26305) Prix 30 €
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PASQUIER (Étienne), VERSORIS (Pierre), PASQUIER (Théodore) et PASQUIER
(Nicolas), LES ŒUVRES D’ESTIENNE PASQUIER, contenant SES
RECHERCHES DE LA FRANCE ; SON PLAIDOYÉ POUR M. LE DUC DE
LORRAINE ; CELUY DE ME. VERSORIS, POUR LES JÉSUITES, CONTRE
L’UNIVERSITÉ DE PARIS ; CLARORUM VIRORUM AD STEPH.
PASQUIERUM CARMINA ; EPIGRAMMATUM LIBRI SEX ; EPITAPHIORUM
LIBER ; ICONUM LIBER, CUM NONNULLIS THEOD. PASQUIERII IN
FRANCORUM REGUM ICONES NOTIS. SES LETTRES ; SES ŒUVRES
MESLÉES ; ET LES LETTRES DE NICOLAS PASQUIER, FILS D’ESTIENNE,
Amsterdam, la compagnie des libraires associez 1723, 2 vol. in-folio, pl. veau moucheté
de l’époque, dos à nerfs ornés, tit. dorés sur pc. bordeaux, plats encadrés de filets à froid,
tr. rouges, roulette sur les coupes et dentelles dorées à l’intérieur des plats, bandeaux,
lettrines, culs-de-lampe, impression en deux colonnes, faux-tit. et tit. en rouge et noir,
(plats frottés et épidermés, coiffes accidentées, un mors entièrement fendu au t. I, les
autres sont partiellement fendus, petits manques aux coins, coupes usées, rares rousseurs),
texte très frais, [4] p., XXII, 1364 col. ; [4] p., XLIX, 1482 col.

Si on voulait définir ce fascinant et célèbre ouvrage, on pourrait dire qu’il s’agit du
premier manuel (de traité, compte tenu de son ampleur) d’histoire du droit et à cet égard
il faut souligner l’intérêt capital du livre IXème consacré à l’histoire de la doctrine
juridique avec une analyse des plus fines de la réintroduction du droit romain, la
distinction du droit coutumier et du droit écrit avec une vision critique toute empreinte
d’humanisme. Il faut enfin signaler dans le livre Xème le "pour-parler de la loy" sur les
vices de la justice du XVIème siècle. Cet ouvrage fut l’objet d’une réédition jusqu’au
XVIIIème siècle et Dupin en proposa des extraits au XIXème siècle. (Dupin, réf. 861).

(Réf. 27781) Prix 480 €

PASQUIER (Étienne), VERSORIS (Pierre), PASQUIER (Théodore) et PASQUIER
(Nicolas), LES ŒUVRES D’ESTIENNE PASQUIER, contenant SES
RECHERCHES DE LA FRANCE ; SON PLAIDOYÉ POUR M. LE DUC DE
LORRAINE ; CELUY DE ME. VERSORIS, POUR LES JÉSUITES, CONTRE
L’UNIVERSITÉ DE PARIS ; CLARORUM VIRORUM AD STEPH.
PASQUIERUM CARMINA ; EPIGRAMMATUM LIBRI SEX ; EPITAPHIORUM
LIBER ; ICONUM LIBER, CUM NONNULLIS THEOD. PASQUIERII IN
FRANCORUM REGUM ICONES NOTIS. SES LETTRES ; SES ŒUVRES
MESLÉES ; ET LES LETTRES DE NICOLAS PASQUIER, FILS D’ESTIENNE,
Amsterdam, la compagnie des libraires associez 1723, 2 vol. in-folio, pl. veau brun
moucheté, dos à 6 nerfs ornés, tom. t. II dorée sur pc. bordeaux, tr. rouges, double filet
doré sur les coupes, bandeaux, lettrines, culs-de-lampe, impression en deux colonnes,
faux-tit. et tit. en rouge et noir, (rayure plat t. I, rel. lég. abîmées, coiffes et coins lég.
frottés, mq. pc. de tit. et ptt. partie de la pc. bordeaux du t. II) int. très frais, XXII-1364 /
XLVIII-1482.

Si on voulait définir ce fascinant et célèbre ouvrage, on pourrait dire qu’il s’agit du
premier manuel (de traité, compte tenu de son ampleur) d’histoire du droit et à cet égard
il faut souligner l’intérêt capital du livre IXème consacré à l’histoire de la doctrine
juridique avec une analyse des plus fines de la réintroduction du droit romain, la
distinction du droit coutumier et du droit écrit avec une vision critique toute empreinte
d’humanisme. Il faut enfin signaler dans le livre Xème le "pour-parler de la loy" sur les
vices de la justice du XVIème siècle. Cet ouvrage fut l’objet d’une réédition jusqu’au
XVIIIème siècle et Dupin en proposa des extraits au XIXème siècle. (Dupin, réf. 861).

(Réf. 44509) Prix 450 €

PASSY (Hippolyte), DES FORMES DE GOUVERNEMENT ET DES LOIS QUI
LES RÉGISSENT, Paris, Librairie de Guillaumin & Cie 1870, in-8, demi-chagrin vert,
tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filet doré encadrant, ex-libris de Joseph de Crozet (cote n°
570), (rel. frottée avec des épidermures), très bon état int., VIII-471 p.

(Réf. 43921) Prix 90 €
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PATEL (Robert), LEJEUNE (Georges) et AZEMA-MEUNIER (Gérard), LOYERS
CINQ ANNÉES D’APPLICATION DE LA LOI DU 1ER SEPTEMBRE 1948, Étude
doctrinale et jurisprudentielle, Préface de Edgar-Félix CARRIVE, numéro
hors-série, Paris, La Revue des Loyers 1954, in-8, br., (couv. fanée, papier jauni), 466 p.

(Réf. 30844) Prix 30 €

PATEL (Robert), LEJEUNE (Georges) et HENRI-MEUNIER (Luce), LOYERS LA
LOI DU 1ER SEPTEMBRE 1948 ÉDITION 1952 revue, mise à jour et augmentée,
Préface de Edgar-Félix CARRIVE, numéro hors-série, Paris, La Revue des Loyers
1952, in-8, br., bon état, 464 p.

(Réf. 30846) Prix 30 €

PATRON (Paul), CODE MANUEL DE LA DISTRIBUTION PAR
CONTRIBUTION ET DES COLLOCATIONS DES CRÉANCIERS, SOIT
PRIVILÉGIÉES, SOIT CHIROGRAPHAIRES, FORMULES, TARIF DES
DÉPENS, TABLE ALPHABÉTIQUE & ANALYTIQUE suivi d’un Appendice
contenant les articles des derniers projets de réforme du Titre XI du Code de
procédure civile rapprochés des textes en vigueur et annotés à l’aide des travaux
préparatoires, Paris, Durand & Pedone-Lauriel 1888, 2 vol. ptt in-8, demi-chagrin
bordeaux, tit. doré sur dos lisse, tr. mouchetées, (plats frottés, dos insolé, coupes et coins
lég. émoussés), [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en
couverture et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque], 456-328 p.

(Réf. 36637) Prix 70 €

PATRU (Olivier), ŒUVRES DIVERSES DE MR. PATRU DE L’ACADÉMIE
FRANÇOISE. CONTENANT SES PLAIDOYERS, HARANGUES, LETTRES, &
VIES DE QUELQUES-UNS DE SES AMIS, 4ème éd. considérablement augmentée,
Paris, Théodore Le Gras 1732, 2 vol. in-4, basane brune, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à
5 nerfs orné de fleurons, dentelles et filets dorés, double filets sur les coupes, (coiffes
émoussés, plats et dos frottés avec qq. épidermures, coins et coupes émoussés avec des
mq.), [6 ff.]-562 / [5 ff.]-608 p.

Patru demeure célèbre comme le premier avocat reçu à l’Académie française, en 1640 et
un des fondateurs de l’éloquence classique française, très proche de Vaugelas qui
souligna à maintes reprises la qualité de cet auteur. De fait. les plaidoyers et factums
présentés sont très représentatifs de ce grand style classique. Il faut par ailleurs
souligner que Patru fut au XVIIème siècle un des avocats privilégiés de la noblesse,
plaidant pour le duc de Rohan, le duc de la Trémoille, le prince de Conti ou encore dans
des causes favorables à l’autorité ou aux prérogatives royales (v. en particulier le
plaidoyer pour l’université de Paris). 0n notera un amusant plan d’une partie de la ville
de Clamart pour tenter de débrouiller une affaire d’héritage (t. I, P. 187).

(Réf. 39292) Prix 350 €
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PAYEN (Fernand) et DUVEAU (Gaston), LES RÈGLES DE LA PROFESSION
D’AVOCAT ET LES USAGES DU BARREAU DE PARIS, Paris, A. Pédone 1926,
in-8, demi-percaline verte, tit. doré sur dos lisse, (coupes frottées avec de petits mq.),
intérieur frais, 536 p.

Un des traités de référence de la profession d’avocat.
(Réf. 42392) Prix 50 €

PAYEN (Fernand) et DUVEAU (Gaston), RÈGLES DE LA PROFESSION
D’AVOCAT ET LES USAGES DU BARREAU DE PARIS, nouvelle éd. revue et
mise à jour, Paris, Sirey 1936, in-8, br., en partie non coupé, non rogné, (couv. fanée, lég.
accrocs aux coins), intérieur frais, 584 p.

Un des traités de référence de la profession d’avocat. Exemplaire intègrement interfolié
de notes manuscrites nombreuses de la main d’André Toulemon.

(Réf. 43228) Prix 40 €

PAZZI [PROTOPAZZI (Antoine) dit], Portrait de Maurice Garçon, Dessin original
au crayon, ss lieu s.d., 26,5 x 21,5 cm., Cachet de la signature en bas à gauche, bon état.

(Réf. 3344) Prix 60 €

PEDAMON (Michel), LES INCIDENCES DE LA RÉFORME MONÉTAIRE DE
1948 SUR LE DROIT INTERNE DES OBLIGATIONS EN ALLEMAGNE
OCCIDENTALE, Université de Poitiers, Faculté de droit, Paris, L.G.D.J. 1956, in-8,
br., non coupé, (couv. lég. fanée), intérieur frais, 316 p.

Brillante thèse sous la direction de J. Carbonnier, R. Savatier et H. Hornbostel de ce
spécialiste qui consacra toute sa carrière au droit commercial de la concurrence et au
droit allemand.

(Réf. 41905) Prix 60 €
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PELEUS (Julien), LES ACTIONS FORENSES SINGULIÈRES ET
REMARQUABLES. Contenans la substance des Plaidoyez & moyens des parties,
avec les Arrests des Cours Souveraines intervenues en chaque cause. Ed. seconde
beaucoup plus ample que la première, illustrée de plusieurs Arrests & notables
Decisions de Droit, en matière Bénéficiale, Civile, & Criminelle, Paris, Nicolas Buon
1604, fort in-4, pl. velin ivoire d’époque, fermoirs à lacets, auteur manuscrit à l’encre en
haut du dos, p. de tit. bicolore, ex-libris manuscrit, bandeaux et lettrines, (mq. les
fermoirs, mq. aux coins inf., travail de vers marginal sur 22 ff.), bon état, [24 ff.]-1088 p.
[19 ff.].

Très bon recueil de causes singulières du début du XVIIème siècle. On relèvera, parmi les
cas les plus remarquables décrits le litige opposant un étudiant d’Angers à cette
université sur la manière dont s’était déroulée sa soutenance de thèse (p. 291), le cas de
dissolution de mariage pour froideur du mari (p. 423), qu’un condamné à la Question (à
la torture), dont l’innocence est avérée, ne peut demander ni dommages et intérêts ni
dépens pour autant (p. 495). Au-delà de ces figures pittoresques, on trouve dans cet
ouvrage une bonne description des principales questions débattues, tant en droit civil
qu’en droit canon à la date d’édition. Important corpus de décisions sur toutes sortes
d’affaires notables de la fin du XVIème siècle. L’auteur, un des meilleurs avocats au
Parlement de son époque fut nommé par Henri IV Conseiller d’État et historiographe.

(Réf. 34179) Prix 350 €

PELEUS (Julien), LES ŒUVRES DE J. P. CONTENANT PLUSIEURS
QUESTIONS ILLUSTRES, TANT EN MATIÈRES BENEFICIALES, CIVILES &
CRIMINELLES, QUE DES COUSTUMES DE FRANCE, DROICT ÉSCRIT, &
CONSTITUTIONS DE L’ÉGLISE GALLICANE. ENSEMBLE LES ARRESTS
NOTABLES SUR CE INTERVENUS AVEC LES PLAIDOYERS DES ANCIENS
& FAMEUX ADVOCATS, Paris, Toussainct du Bray 1631, in-folio, plein veau brun, tit.
doré sur dos à 5 nerfs orné de fers et doubles filets encadrant dorés, filets dorés encadrant
les plats, texte orné de vignettes et lettrines, (coiffes accidentées avec des mq., mors
fendus, plats frottés avec des épidermures et des mq. aux coins et aux coupes, nb. galeries
de vers dans le texte avec peu d’atteintes à la lisibilité, une acidification du papier), [12
ff.]-442 p.-[35 ff.]-504 p.-[11 ff.].

Cet ouvrage est le recueil des deux œuvres de l’auteur, ses "actions forenses" d’une part,
ses "questions illustres" d’autre part. Ces deux ouvrages furent édités séparément au
début du XVIIe siècle (v. MDD cat 3-031 pour le premier, 11-115 pour le second).
P. travailla avec un soin particulier cette nouvelle édition qui ne parut que de manière
posthume (il mourut en 1625). Son intéret principal réside dans le fait que des questions
de droit de la fin du XVIe siècle sont modernisées et rendues ainsi plus accessibles. Il faut
également souligner quelques textes curieux et qui ne se retrouvent pas dans d’autres
recueils : "Femmes ne sont excusées de l’ignorance du droit" ; "mal ne se présume
point" ; "que les enfants impubères peuvent être l’objet de procès" et notons également la
question 150 du texte : "un locataire peut quitter la maison où il retourne des esprits,
pour cette occasion il peut demander la résolution du contrat de louage", cette question
est suivie d’une dissertation sur le retour des esprits, amusant traité de démonologie
saisie par le droit.

(Réf. 42488) Prix 300 €

PELLAT (Charles-Auguste), EXPOSÉ DES PRINCIPES GÉNÉRAUX DU DROIT
ROMAIN SUR LA PROPRIÉTÉ ET SES PRINCIPAUX DÉMEMBREMENTS ET
PARTICULIÈREMENT SUR L’USUFRUIT (2ème éd.), suivi d’une traduction et
d’un commentaire du livre VI des Pandectes, Paris, Plon frères 1853, in-8,
demi-basane grenat, tit. doré sur dos lisse orné de triples filets soulignant dorés, (des
épidermures, coins et coiffes émoussés, coupes frottées avec lég. mq. de papier), [Cet
ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou à
l’intérieur, des marques de bibliothèque], XII-642 p.

(Réf. 36597) Prix 90 €
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PELLAT (Charles-Auguste), TEXTES DU DROIT ROMAIN SUR LA DOT, annoté
par (…) à l’usage des Étudians qui suivent le Cours de Pandectes, Paris, Alex-Gobelet
1836, in-8, demi-basane noire, dos lisse orné de filets et dentelles, (plats frottés, qq.
rousseurs, taches et nb. annotations manuscrites), VIII-264 p.

Collation de l’ensemble de titres des Pandectes et du Code Justinien relatifs à la dot et
aux donations entre époux sur lequel l’auteur appuie son cours.

(Réf. 21851) Prix 50 €

PELLAT (Charles-Auguste), TRADUCTION DU LIVRE XX ET DU TITRE VII
DU LIVRE XIII DES PANDECTES, AVEC LE TEXTE EN REGARD ; suivie d’un
TRAITÉ SUCCINCT DU DROIT DE GAGE ET D’HYPOTHÈQUE CHEZ LES
ROMAINS, Paris, Gustave Thorel 1840, in-8, br., (lég. fané), 163-124 p.

(Réf. 19440) Prix 50 €

PELLETIER (Émile Le), MANUEL DES VICES RÉDHIBITOIRES DES
ANIMAUX DOMESTIQUES. COMMENTAIRE THÉORIQUE ET PRATIQUE
DE LA LOI DU 2 AOÛT 1884 avec un FORMULAIRE COMPLET DE TOUS
ACTES ET FORMALITÉS, Comprenant en outre, les règles à suivre pour les Vices
rédhibitoires des Animaux non compris dans la loi du 2 août 1884 et les Questions
pratiques et professionnelles intéressant les Vétérinaires, Paris, Muzard & fils et P.
Marais & G. Fromage 1887, in-8, demi-chagrin noir, tit. et filet encadrant dorés sur dos à
5 nerfs, tr. mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour
d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des
marques de bibliothèque], VIII-288 p.

(Réf. 34525) Prix 80 €

PERCEROU (Jean), RÉPÉTITIONS ÉCRITES DE DROIT COMMERCIAL
COMPLÉMENTAIRE : LA PROPRIÉTÉ INDUSTRIELLE, 1932-1933, 3ème année,
Paris, Les Cours de Droit (polycopié) 1933, demi-toile noire enduite, dos lisse avec tit.
doré, massicoté en tête et en queue, intérieur frais, 368 p.

(Réf. 30299) Prix 60 €
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PERETTI (Charles), DE LA NATIONALITÉ FRANÇAISE. MANUEL PRATIQUE
à l’usage des administrations de l’État & des communes, Paris, Arthur Rousseau 1931,
in-8, br. bon état, 148 p.

Il s’agit ici d’un exposé méthodique de la nouvelle loi du 10 août 1927 dans lequel
l’auteur prend le soin d’étayer les principes qui en découle par de précieux commentaires
extraits notamment des instructions données par le M. le Garde des Sceaux.

(Réf. 28983) Prix 70 €

PEREZ (Antoine), DE INSTITUTIONIBUS IMPERIALES EROTEMATIBUS
DISTINCTÆ. Atque ex ipsis principiis regulisque Juris, passim insertis, explicatæ,
Paris, Guillaume de Luyne 1682, in-12, veau brun moucheté, dos à nerfs orné, tit. doré,
roulette sur les coupes, vignettes et lettrines, frontispice, (coiffes accidentées, coins
émoussés, mouill. claire en marge), 6 f.-520 p. -3 f.

Dupin n° 617, cet ouvrage fut édité sans discontinuer de 1630 à 1750. Cela s’explique
par sa disposition en questions et réponses qui le rendait facile d’accès aux étudiants
(quid est jus ; suntne contractus ex jure gentium ? quid est libertas? quid est servitus?...).
Aujourd’hui encore c’est sa vertu majeure.

(Réf. 15041) Prix 90 €

PEREZ (Antoine), [PEREZII (Antonii)], INSTITUTIONES IMPERIALES
EROTEMATIBUS DISTINCTÆ. Atque ex ipsis principiis regulisque Juris, passim
insertis, explicatæ, editio novissima post varias Editiones externas denuo secundum
Exemplar originale Lovaniense revisa & à mendis purgara, Lugduni (Lyon), apud
Jacobum Certe 1739, in-12, veau blond marbré, dos à nerfs orné, tit. doré sur pc.
bordeaux, tr. rouges, vignettes, lettrines, (épidermures, mors tr. lég. fendus, coiffe de pied
accidentée, petits manques aux coins, rousseurs sur les gardes, marque de bibliothèque),
texte frais, 623 (6) p.

Dupin n° 617, cet ouvrage fut édité sans discontinuer de 1630 à 1750. Cela s’explique
par sa disposition en questions et réponses qui le rendait facile d’accès aux étudiants
(quid est jus ; suntne contractus ex jure gentium ? quid est libertas? quid est servitus?...).
Aujourd’hui encore c’est sa vertu majeure.

(Réf. 26239) Prix 90 €

PEREZ (Antoine), PRÆLECTIONES IN DUODECIM LIBROS CODICIS
JUSTINIANI IMP. Editio ultima, Coloniæ Allobrogum (Genève), Henri-Albert Gosse
1740, 2 vol. in-4, veau brun moucheté, dos à 5 nerfs orné, p. d. t. fauve et de tom. brune,
tr. jaspées, texte orné de belles lettrines, (manque de cuir sur le 2ème plat du t. I,, petit
accroc en coiffe sup. de ce t., légère attaque de vers), texte frais, 6 f.-690 / 733 p.

(Dupin n° 339). Nous avons ici un des plus grands classiques des commentaires du Code
Justinien, qui connurent des éditions dans toute l’Europe entre 1645 et 1750.

(Réf. 7040) Prix 100 €
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PEREZII (Antonii) [PEREZ (Antoine)], INSTITUTIONES IMPERIALES
EROTEMATIBUS DISTINCTÆ. Atque ex ipsis principiis regulisque Juris, passim
insertis, explicatæ. Ultima Editio à mendis purgata, Paris, Guillelmum de Luyne 1689,
in-12, pl. veau fauve, tit. doré sur pc. de maroquin doré, dos à 5 nerfs orné de fleurons et
filets dorés, tr. mouchetées rouge, roulettes dorées sur coupes, cul-de-lampe, bandeau et
lettrine, 4 ex-libris sur p. de tit., (plats frottés avec traces de coupures, coiffe de tête
manquante, coiffe de queue fatiguée, coins émoussés avec ptt. mq.), intérieur frais,
[5 ff.]-524 p.

La disposition de cet ouvrage en questions et réponses, qui le rendait facile d’accès aux
étudiants (quid est jus ; suntne contractus ex jure gentium ? quid est libertas? quid est
servitus?...), contribua à sa longévité, il fut en effet édité sans discontinuer de 1630 à
1782. Aujourd’hui encore c’est sa vertu majeure. Dupin, réf. 617.

(Réf. 33947) Prix 100 €

PEREZII (Antonii) [PEREZ (Antoine)], INSTITUTIONES IMPERIALES
EROTEMATIBUS DISTINCTÆ. Atque ex ipsis principiis regulisque Juris, passim
insertis, explicatæ. Ultima Editio à mendis purgata, Paris, Guillelmum de Luyne 1689,
in-12, pl. veau fauve, tit. doré sur pc. de maroquin doré, dos à 5 nerfs orné de fleurons et
filets dorés, tr. mouchetées rouge, roulettes dorées sur coupes, cul-de-lampe, bandeau et
lettrine, 4 ex-libris sur p. de tit., (plats frottés avec traces de coupures, coiffe de tête
manquante, coiffe de queue fatiguée, coins émoussés avec ptt. mq.), intérieur frais,
[6 ff.]-524 p.

La disposition de cet ouvrage en questions et réponses, qui le rendait facile d’accès aux
étudiants (quid est jus ; suntne contractus ex jure gentium ? quid est libertas? quid est
servitus?...), contribua à sa longévité, il fut en effet édité sans discontinuer de 1630 à
1782. Aujourd’hui encore c’est sa vertu majeure. Dupin, réf. 617.

(Réf. 42559) Prix 150 €

[Périodique], DROIT INTERNATIONAL. LE DROIT DES GENS ET LES
CONVENTIONS INTERNATIONALES, volume arrêté à la date du 1er janvier
1955. Bulletin officiel du Ministère de la guerre, édition méthodique , Paris,
Charles-Lavauzelle &  Cie 1955, in-8, br., (jauni, petits accrocs), 404 p.

(Réf. 23499) Prix 30 €

PERQUEL (Jules), RECUEIL PRATIQUE DE DROIT FINANCIER, Législation et
Jurisprudence : Les principales réformes de l’année 1937 - La protection de
l’épargne - La réforme des sociétés (…), 6ème éd. refondue et mise à jour, Paris, Éd
du Capital 1931, in-8, br., (lég. jauni, couv. piquée), (10 f.)-368 p. (3 f.).

Recueil de jurisprudence sur l’ensemble des opérations de Bourse qui vaut spécialement
par le fait qu’il inclut non seulement les décisions de la Cour de cassation mais
également celles de juridiction du fond. Nombreux tableaux sur le régime fiscal des
valeurs mobilières.

(Réf. 30230) Prix 60 €
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PERREAU (Camille), COURS D’ÉCONOMIE POLITIQUE, Paris, L.G.D.J.
1914-1916, 2 vol. in-8, t. I : débr., (soulignures de couleur), t. 2 : br., assez bon état, (qq.
soulignures de couleur), VIII-552 / 600 p.

(Réf. 24686) Prix 30 €

PERREAU (Camille), COURS D’ÉCONOMIE POLITIQUE, Paris, L.G.D.J. 1914, 2
vol. in-8, demi-chagrin noir, dos à 4 nerfs encadrés de filets à froid, (dos, plats et coupes
lèg. frottés, des soulignures et annotations au crayon), VIII-552 p.

(Réf. 36453) Prix 40 €

PERREAU (Camille), COURS D’ÉCONOMIE POLITIQUE, 4ème éd., Paris,
L.G.D.J. 1928-1930, 2 vol. in-8, br., non massicoté, t. I non coupé, (couv. fanée,
soulignures et annotations au stylo), VIII-544 / 574 p.

Dernière édition de ce manuel toujours autant cité.
(Réf. 30877) Prix 40 €

PERREAU (Jean-André), ÉLÉMENS DE LÉGISLATION NATURELLE, destinés à
l’usage des élèves de l’École Centrale du Panthéon. Ouvrage adopté par les Cours
juridiques de Saint Paul et d’Olinda, au Brésil. Nouvelle éd., corrigée, et augmentée
d’une notice historique, Paris / Rio de Janeiro, Seignot-Plancher de Lanoë 1834, in-8,
br., non coupé, non rogné, (manque en 2ème de couv., tranches salies, qq. piqûres),
LXXV-284 p.

“Cet ouvrage n’est point scientifique comme ceux des Allemands ; mais il est fait sur un
bon plan, rempli de notions justes, et d’un bon style. On le lit avec fruit et plaisir.”
(Dupin, réf. 193). On peut considérer qu’il s’agit de la première introduction au droit
publiée à l’époque du rétablissement des facultés de droit, par un auteur qui fut
professeur à l’École centrale du Panthéon ainsi qu’à l’Académie de législation. Dernière
édition.

(Réf. 12317) Prix 100 €
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PERREAU (Jean-André), EXAMEN SUR LES ÉLÉMENTS DU DROIT ROMAIN,
selon l’ordre DES INSTITUTES DE JUSTINIEN et sur quelques points importans
de notre nouveau droit. Traduit du latin de J. A. Perreau par A. M. J. J. DUPIN /
EXAMEN ad JURIS ROMANI ELEMENTA, juxta JUSTINIANEAS
INSTITUTIONES…, Paris, Aux Archives du droit français, chez Clament Frères 1810,
in-12, br., texte latin en face à face avec la traduction française, non massicoté, (fanée, br.
fragile, piqûres et rousseurs), int. frais, 385 p.

(Réf. 43963) Prix 120 €

PERRIER (Charles), LE CRÂNE ET SES RAPPORTS AVEC LA TAILLE, LA
GRANDE ENVERGURE, LE BUSTE, LE PIED CHEZ LES CRIMINELS, Lyon /
Paris, A. Rey / A. Maloine & Fils 1920, in-8, br., (couv. lég. passée, qq. marques de
bibliothèque), intérieur frais, 166 p.

(Réf. 43022) Prix 35 €

PERRIN (Louis), CODE DES CONSTRUCTIONS ET DE LA CONTIGUÏTÉ ou
législation complète des bâtimens et constructions, des servitudes et du voisinage (…
), 4ème édition fortement recommandée par M. le Ministre de l’Intérieur, et
considérablement augmentée (…), Bordeaux / Paris, Feret / L. Fillon 1846, in-8,
demi-veau vert sombre, dos lisse orné, tit. dorés, tr. marbrées, (frottements au dos et sur
les plats, coins émoussés avec manques, coupes usées avec manques, lég. acidification du
papier par endroits, papier lég. gaufré), XII-940 p.

Cet exceptionnel ouvrage est la synthèse de l’ensemble du droit de la construction tant
publique que privé au milieu du XIXème siècle et fait référence à l’ensemble de la
doctrine et de la jurisprudence de l’époque sur les questions traitées. Il est rare de
trouver à cette époque un ouvrage synthétique de cette qualité (voir notamment le
développement relatif aux régimes que l’on qualifierait aujourd’hui de droit de
l’environnement). Son succès fut considérable et les éditions se succédaient ensuite tous
les deux ans.

(Réf. 27499) Prix 80 €

PERROT (Ernest), LES CAS ROYAUX. Origine & développement de la théorie aux
XIIIème et XIVème siècles, Paris, Arthur Rousseau 1910, in-8, demi-veau bordeaux, tit.
doré sur dos à 5 nerfs, sur la garde on peut lire en très petites lettres rouges manuscrites
“mon exemplaire juin 1910” et la signature de J. de la M., couv. conservée, (1 éraflure sur
le 1er plat), très bel exemplaire, [cet ouvrage est l’exemplaire personnel de Julliot de la
Morandière provenant de sa bibliothèque, il peut revêtir des annotations manuscrites et
des mentions de son nom], 370 p.

Ouvrage très rare dans lequel l’auteur procède, en premier lieu, à l’étude analytique des
cas royaux, dans un second temps, à l’étude de la nature et de la procédure des cas
royaux, et enfin dans sa dernière partie, le cas particulier des cas royaux en Normandie.
Ouvrage richement documenté.

(Réf. 35406) Prix 160 €
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PERROT (Ernest), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE D’HISTOIRE DU DROIT
FRANÇAIS PUBLIC ET PRIVÉ, coll. La Licence en Droit, 2ème éd., Paris, Sirey
1935, in-8, br., non rogné, (couv. détachée avec manques, papier jauni), XII-691 p.

Dernière édition de ce Précis rare dont la première date de 1930.
(Réf. 27234) Prix 40 €

PERROT (Ernest), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE D’HISTOIRE DU DROIT
FRANÇAIS PUBLIC ET PRIVÉ, coll. La Licence en Droit, 2ème éd., Paris, Sirey
1935, in-8, br., non massicoté, (couv. fanée, dos insolé), texte propre, XII-691 p.

Dernière édition de ce Précis rare dont la première date de 1930.
(Réf. 35688) Prix 40 €

PERROT (Ernest), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE D’HISTOIRE DU DROIT
FRANÇAIS PUBLIC ET PRIVÉ, coll. La Licence en Droit, 2ème éd., Paris, Sirey
1935, in-8, rel. éd., demi toile grise, (dos abîmé, coupes frottées avec des mq. de papier,
bloc texte détaché, des soulignures au crayon de papier), 691 p.

Dernière édition de ce Précis rare dont la première date de 1930.
(Réf. 39946) Prix 40 €

PERROT (Ernest), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE D’HISTOIRE DU DROIT
FRANÇAIS PUBLIC ET PRIVÉ, coll. La Licence en Droit, 2ème éd., Paris, Sirey
1935, in-8, br., non coupé, (couv. fanée, dos insolé), int. frais, XII-691 p.

Dernière édition de ce Précis rare dont la première date de 1930.
(Réf. 43819) Prix 40 €
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PERROT (Ernest), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE DE DROIT ROMAIN (Notes de
cours - 1ère année de licence), coll. La licence en droit, Paris, Sirey 1927, in-8, débr.,
(couv. manquante, manquent les p. III à XXII de l’Index alphabétique), Tableau
chronologique dépliant. ENVOI DE L’AUTEUR À “MON CHER COLLÈGUE M.
CAPITANT…”, 467-XXIII p.

(Réf. 20439) Prix 40 €

PERROUX (François), LA COEXISTENCE PACIFIQUE, t. I : “Industrialisés” ou
“Non-industrialisés” ; t. II : Pôles de développement ou Nations ? ; t. III : Guerre ou
Partage du Pain ?, Paris, P.U.F. 1958, 3 vol. in-8, cart. sous jaquette, très bon état
hormis, XI-666-IV / IV-V p.

(Réf. 22661) Prix 50 €

PERROUX (François), LES COMPTES DE LA NATION, Apparences et réalités
dans notre comptabilité nationale, coll. Pragma, Paris, P.U.F. 1949, in-8, br., non
rogné, (lég. fané), 256 p.

(Réf. 12796) Prix 30 €

PERROUX (François), LES COMPTES DE LA NATION, coll. PRAGMA, Paris,
P.U.F. 1949, in-8, pleine toile beige, pc. de tit. en maroquin ardoise, couv. cons., bon état
hormis qq. piqûres en couv. et soulignures, 256 p.

(Réf. 13367) Prix 35 €
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PERROUX (François), THÉORIE DE LA COMMUNAUTÉ : La réalité humaine
(Communauté et nature, Communauté et Conscience du Nous) ; L’expression
juridique (Communauté et Institution, Communauté et Corporation) ; La qualité
humaine (Risque Communautaire, Chance Communautaire), Paris,
Domat-Montchrestien / Les Cours de Droit 1942, in-8, polycopié br., (fané, couv.
détachée), 155 p.

(Réf. 20504) Prix 40 €

PERSIL (Eugène), COMMENTAIRE DE LA LOI DU 2 JUIN 1841 SUR LES
VENTES JUDICIAIRES DE BIENS IMMEUBLES, Paris, Joubert 1841, in-8,
demi-chagrin vert style Louis-Philippe, tit. et chiffre dorés sur dos lisse orné de motifs et
fers dorés, p. 435/436 corné, (plats frottés, coupes et coins lég. émoussés, rares piqures),
bon exemplaire, VII-593 p.

Premier et très rare commentaire sur la loi du 2 juin 1841 assouplissant le régime sur la
vente judiciaire des biens immeubles.

(Réf. 32511) Prix 80 €

PERSIL (Eugène), DES SOCIÉTÉS COMMERCIALES OU COMMENTAIRE
SUR LES SOCIÉTÉS EN GÉNÉRAL, LES DIVERSES ESPÈCES DE SOCIÉTÉS
DE COMMERCE, LA MANIÈRE DE LA CONSTATER, L’ARBITRAGE FORCÉ,
LA DISSOLUTION DES SOCIÉTÉS, Paris, Nève 1833, in-8, demi-veau brun, tit. doré
sur pc. de maroquin noir, dos lisse orné de fleurons à froid et doré, de frises et de filet
dorés, (ors passés, coins lég. émoussés, mors fendu, 1er plat détaché), [Cet ouvrage
provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur,
des marques de bibliothèque], 392 p.

Persil fut une des grandes figures du Barreau libéral. Son commentaire du régime
hypothécaire reçut un accueil des plus favorables et il prolongea son effort avec ce
commentaire exegétique qui offre l’intérêt de reproduire bon nombre de ses consultations
et plaidoiries ainsi que de contenir un substantiel index analytique.

(Réf. 36556) Prix 80 €

PESNELLE, COUTUME DE NORMANDIE, EXPLIQUÉE PAR M. PESNELLE
(…). 2nde éd. revue, corrigée & augmentée par l’Auteur avec un Recueil d’Arrêts &
Réglemens, tant du Conseil que de la Cour, donnez la plupart sur la coutume, ainsi
qu’ils sont rangez à la suite de la Table des Chapitres, Rouen, Jean-B. Besongne, le
fils 1727, in-4, pl. veau fauve, dos à 5 nerfs, tit. doré sur pc. bordeaux, tr. rouge, vignette,
lettrines, nom d’un précédent propriétaire à l’encre sur plusieurs p. et avec cachet “Paul
Yver, huissier à Tilly sur Seulles”, (épidermures et frottements, accroc au 2ème plat, mors
entièrement fendus avec mq., premier caisson du dos manquant, coiffes accidentées avec
mq., 4 coins émoussés avec mq., trous de vers traversant en marge), intérieur très frais, 6
f.-632-112 p. + table.

Le présent ouvrage ayant été imprimé chez un imprimeur ecclésiastique, il requérait une
approbation qui contient, contrairement au Privilège délivré par le Roi, une appréciation
de fond sur l’ouvrage établie en ces termes "Bien qu’il y ait un grand nombre d’auteurs,
qui ont écrit sur cette Coutume comme Terrien…Godefroy, Basnage… celui-ci de
Pesnelle a néanmoins son mérite particulier : il s’exprime avec une grande netteté ; il fait
voir qu’il a une connaissance particulière du droit civil, d’où plusieurs articles de cette
sage Coutume ont été tirés ; il discerne très judicieusement la diversité des sentiments des
commentateurs qui l’ont précédé". En outre rédigé après 1666 il contient de nombreuses
comparaisons avec les Ordonnances de Louis XIV et se veut une réflexion sur la
modernisation du droit privé en Normandie. Il se clôt par une partie spéciale consacrée
aux usages locaux des seigneuries normandes. Exemplaire de travail.

(Réf. 31432) Prix 170 €
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PESNELLE, COUTUME DE NORMANDIE, EXPLIQUÉE PAR M. PESNELLE
(…). 2nde éd. revue, corrigée & augmentée par l’Auteur avec un Recueil d’Arrêts &
Réglemens, tant du Conseil que de la Cour, donnez la plupart sur la coutume, ainsi
qu’ils sont rangez à la suite de la Table des Chapitres, Rouen, Jean-B. Besongne, le
fils 1727, in-4, pl. veau fauve, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs orné de fleurons et
dentelles dorés, tr. rouge, (épidermures et frottements, accroc aux plats, mors sup.
entièrement fendu avec mq., coiffe sup. accidentée avec mq., coins et coupes émoussés
avec mq.), intérieur frais, [5 ff.] -632-112 p. + table.

Le présent ouvrage ayant été imprimé chez un imprimeur ecclésiastique, il requérait une
approbation qui contient, contrairement au Privilège délivré par le Roi, une appréciation
de fond sur l’ouvrage établie en ces termes "Bien qu’il y ait un grand nombre d’auteurs,
qui ont écrit sur cette Coutume comme Terrien…Godefroy, Basnage… celui-ci de
Pesnelle a néanmoins son mérite particulier : il s’exprime avec une grande netteté ; il fait
voir qu’il a une connaissance particulière du droit civil, d’où plusieurs articles de cette
sage Coutume ont été tirés ; il discerne très judicieusement la diversité des sentiments des
commentateurs qui l’ont précédé". En outre rédigé après 1666 il contient de nombreuses
comparaisons avec les Ordonnances de Louis XIV et se veut une réflexion sur la
modernisation du droit privé en Normandie. Il se clôt par une partie spéciale consacrée
aux usages locaux des seigneuries normandes. Exemplaire de travail.

(Réf. 39295) Prix 280 €

PETETIN (Jules), INSTRUCTION GÉNÉRALE SUR LE SERVICE ET LA
COMPTABILITÉ DES RECEVEURS GÉNÉRAUX ET PARTICULIERS DES
FINANCES (…). Extrait annoté pour l’usage des percepteurs et des receveurs de
communes et d’établissements de bienfaisance par J. P., 5ème éd., Paris, Paul Dupont
1867, in-8, demi-veau brun, dos lisse orné de triple filets dorés, tit. doré, (plats frottés,
rousseurs, piqûres, annotations anciennes), XIV-658 p.

Ouvrage à caractère essentiellement pratique abondament annoté.
(Réf. 18335) Prix 40 €

PETIT (Eugène), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE DROIT ROMAIN contenant le
développement historique et l’exposé général des principes de la législation romaine,
depuis l’origine de Rome jusqu’à l’empereur Justinien, Paris, Arthur Rousseau 1892,
in-8, pleine toile bleue, tit. doré sur dos lisse orné de filets dorés, p. de faux tit conservée,
(deux accrocs aux p. de tit. et de faux tit. restaurés), bel exemplaire, II-726 p.

Sans atteindre la qualité de Girard, ce traité de droit romain vaut spécialement par sa
clarté.

(Réf. 42393) Prix 50 €

PETIT ALMANACH DE LA COUR DE FRANCE 1821, quinzième année, Paris, Le
Fuel 1821, petit in-8, rel. souple en maroquin rouge avec cartonnage, plats encadrés de
dentelles dorées, étui orné à l’identique, tranches dorées; l’ouvrage comporte 4 planches
gravée intitulées “à l’Armée, Aux Arts, Aux Industries et au Commerce, à la Justice”; (qq.
petites taches sur les plats et l’étui, coins tr. lég. émoussés, p. de tit. déboîtée, petite
mouill. claire au début), 302 - (2) p. + 4 f. de planches.

(Réf. 29679) Prix 100 €
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PETIT-DUTAILLIS (Georges), LE RISQUE DU CRÉDIT BANCAIRE, Conditions
et modalité d’octroi du Crédit à court terme, Préface de Joseph Hamel, 3ème éd.,
Paris, Éditions scientifique Riber 1950, in-8, demi-chagrin vert-olive, dos à nerfs, tit. doré
sur vol., tr. mouchetées, (marques de bibliothèque au dos avec reliure au chiffre,
épidermure en haut du dos, cachet de bibl.), intérieur irréprochable, 424 p.

Ouvrage captivant à double titre, tant sur le fond que sur les circonstances durant
lesquelles il a été rédigé. En effet, la première édition de ce manuel voit le jour en 1946,
mais G. Petit-Dutaillis l’écrivit dans pendant ses années de captivité dans un camp du fin
fond de l’Autriche, l’Oflag XVII A. Sur le fond, cet ouvrage constitue également une mine
de renseignements. L’auteur y analyse, avec le plus grand discernement et l’apport d’une
connaissance exhaustive, les opérations les plus variées, crédits personnels et crédits
réels, avance documentaire et opérations de marchandises, crédits d’acceptation dans
ses formes les plus subtiles. “Après avoir parcouru tout le jeu varié des garanties nées
tant de la pratique bancaire que d’une judicieuse utilisation des principes juridiques,
comment le lecteur ne résisterait-il pas quelque peu dans l’étonnement devant les
innombrables connaissances qui sont requises du banquier ?”. (ext. de la préface)

(Réf. 32631) Prix 80 €

PETOT (Pierre), HISTOIRE DU DROIT PRIVÉ FRANÇAIS : LA FAMILLE,
Cours d’histoire du droit privé, D.E.S. Droit privé, année 1943-1944, Paris, Les cours
de droit 1943, in-8, polycopié non relié, (un accroc au premier cahier, mq. 1 mot à la 1ère

p., nb. soulignures au crayon et qq. annotation à l’encre en marge), 190 p.

Ce cours s’articule autour de 3 études : I. Les origines du droit familial (la famille
romaine, les coutumes familiales germaniques) ; II. Le droit familial à l’époque franque
(Le mariage à l’époque franque, Les rapports entre époux, Les enfants dans la famille à
l’époque franque, La parenté) ; III. La famille au Moyen-Âge (La théorie canonique du
mariage, Les rapports entre époux, La condition juridique des enfants dans la famille). Il
est enfin stipulé que le titre IV, annoncé au programme, n’a pas pu être traité.

(Réf. 41654) Prix 35 €

PEYRALADE (F.), DU CARACTÈRE & DES EFFETS DE LA TRANSACTION
EN DROIT CIVIL & EN DROIT FISCAL, Tarbes, Imp. Georges Vimard 1912, in-8,
br., (couv. fanée et tachée), intérieur frais, VII-116 p.

(Réf. 41127) Prix 30 €

PEYRONNY (Jean-Charles de) et DELAMARRE, COMMENTAIRE THÉORIQUE
ET PRATIQUE DES LOIS D’EXPROPRIATION POUR CAUSE D’UTILITÉ
PUBLIQUE, Paris, Marescq Ainé 1859, in-8, demi-veau olive, tit. et dentelles & filets
dorés sur dos lisse, tr. mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués
près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et
revêtir des marques de bibliothèque], X-824 p.

(Réf. 34506) Prix 90 €
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PHILIPPON (Odette), LE TRAFIC DES FEMMES, 2ème éd., Paris, Impr. Pierre
Téqui 1956, in-8, br., (défraîchi), 140 p.

(Réf. 29261) Prix 45 €

PHILLIPS (Dr.), DU DROIT ECCLÉSIASTIQUE DANS SES SOURCES,
CONSIDÉRÉES AU POINT DE VUE DES ÉLÉMENTS LÉGISLATIFS QUI LES
CONSTITUENT, traduit par l’abbé CROUZET, prêtre du diocèse d’Autun, suivi
D’UN ESSAI DE BIBLIOGRAPHIE DU DROIT CANONIQUE, Paris, Jacques
Lecoffre et Cie 1852, in-8, demi-veau brun, dos lisse orné de filets dorés, tit. doré sur pc.
noire, (épidermures, impacts sur les plats, petits accrocs aux coiffes, erreur de pagination
signalée, marques de bibliothèque), VIII-550 p.

(Réf. 21152) Prix 70 €

PIATIER (André), L’ÉCONOMIE DE GUERRE, Préface du Vice-Amiral Castex,
coll. d’Études économiques t. VII, Paris, L.G.D.J. 1939, in-8, br., non rogné, bon état,
ENVOI DE L’AUTEUR À M. PIERRE LAROQUE, XIII-304 p.

(Réf. 29275) Prix 45 €

PIC (Paul) & KRÉHER (Jean), LE NOUVEAU DROIT OUVRIER FRANÇAIS
DANS LE CADRE DE LA CHARTE DU TRAVAIL, Paris, L.G.D.J. 1943, in-8, br.,
(1er plat détaché et taché), int. frais, 462 p.

(Réf. 30490) Prix 60 €
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PICOT (Georges), LA RÉFORME JUDICIAIRE EN FRANCE, Paris, Hachette &
Cie 1881, in-8, demi-basane brune, tit. doré sur dos lisse orné de double filets et roulettes
dorés, ENVOI DE L’AUTEUR, (qq. épidermures, tr. frottées avec qq mq. de papier),
intérieur frais, [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en
couverture et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque], 464 p.

(Réf. 36608) Prix 45 €

PICOT (Georges), RECHERCHES SUR LA MISE EN LIBERTÉ SOUS CAUTION,
extrait de la Revue critique de législation et de jurisprudence, 1862-1863, Paris,
Cotillon 1863, in-8, débr., ENVOI DE L’AUTEUR, 174 p.

Intéressante monographie qui entreprend une étude historique d’ampleur sur le régime
juridique positif de la libération sous caution et qui tente de justifier les raisons pour
lesquelles elle devrait être développée. L’auteur justifie cette idée par son opposition à la
détention provisoire.

(Réf. 12382) Prix 30 €

PICOT (Georges), RECHERCHES SUR LA MISE EN LIBERTÉ SOUS CAUTION,
extrait de la Revue critique de législation et de jurisprudence, 1862-1863, Paris,
Cotillon 1863, in-8, br., non coupé, (des rousseurs), bon état, 174 p.

Intéressante monographie qui entreprend une étude historique d’ampleur sur le régime
juridique positif de la libération sous caution et qui tente de justifier les raisons pour
lesquelles elle devrait être développée. L’auteur justifie cette idée par son opposition à la
détention provisoire.

(Réf. 43942) Prix 35 €

PIÉDALLU (Charles), DU FAUX CRIMINEL, Université de Potiers (Thèse),
Poitiers, Imp. Blais et Roy 1901, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec
filets soulignants, (qq. petites épidermures au dos et aux coiffes), intérieur frais, 172 p.

(Réf. 39452) Prix 25 €
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PIERRE (Eugène), POUDRA (Jules), ORGANISATION DES POUVOIRS
PUBLICS. Recueil des Lois constitutionnelles et électorales de la République
Française complété par les lois et décrets sur le Conseil d’État, le droit de réunion, la
presse, la comptabilité législative, etc., etc., Paris, A. Quantin & Cie 1881, in-16,
demi-veau grenat, tit doré sur dos lisse avec triple filets dorés soulignant, (rare piqûres et
rousseurs), bon état, XLIV-507 p.

(Réf. 43913) Prix 80 €

PIÉTRI (François), LE FINANCIER, coll. Les caractères de ce temps, Paris,
Hachette 1931, in-12, br., ENVOI DE L’AUTEUR À VINCENT AURIOL, (couv.
fragile), bon état, 132 p.

(Réf. 42738) Prix 25 €

PIETTRE (André), LA POLITIQUE DU POUVOIR D’ACHAT DEVANT LES
FAITS. EXPÉRIENCE AMÉRICAINE ET EXPÉRIENCE FRANÇAISE, Paris,
Librairie de Médicis 1938, in-8, br., (lég. fané, jauni), ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR CAPITANT, 256 p.

Un ouvrage bien d’actualité et dont l’approche comparative est captivante.
(Réf. 20462) Prix 50 €

PIGEAU (Eustache-Nicolas), INTRODUCTION À LA PROCÉDURE CIVILE,
Exposée par demandes et par réponses, Paris, Veuve Desaint 1784, in-12, pleine
basane mouchetée, tit. doré sur pc. bordeaux, dos lisse orné de fleurons et doubles filets
encadrants dorés, une frise souligne la coiffe inf., roulette soulignant les coupes, cachet de
cire et ex-libris manuscrit en p. de tit., tr. mouchetées de rouge, (coins lég. émoussés avec
de petits mq., mors lég. marqués), intérieur frais, XI-324 p.

Auteur qui écrivit avant et après la Révolution sur l’ancien et le nouveau droit
processuel, Pigeau fut considéré comme le meilleur processualiste du début du XIXe
siècle. Ouvrage publié en simultané de son traité en 2 volumes (La procédure civile des
tribunaux de France démontrée par principes) qui demeure un classique. Il fournit ici
une matière toute différente puisqu’il s’agit d’un cours par questions et réponses qui,
outre ses qualités de fond, démontre sur le plan de la méthode qu’en matière non
codifiée, la rigueur du formalisme du cours était probablement moins accentuée.

(Réf. 41968) Prix 150 €
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PIGEAU (Eustache-Nicolas), INTRODUCTION À LA PROCÉDURE CIVILE,
exposée par Demandes et par Réponses, Paris, Veuve Desaint 1784, in-16, plein veau
blond moucheté, dos lisse orné de fleurons et filets encadrants dorés, tr. rouges, (pc. de tit.
absente, coiffes accidentées avec qq. mq., coins émoussés, plats et dos frottés avec qq.
épidermures et taches de peinture, qq. petits accrocs sur les premiers et derniers feuillets),
intérieur assez frais, XI-324 p.

Auteur qui écrivit avant et après la Révolution sur l’ancien et le nouveau droit
processuel, Pigeau fut considéré comme le meilleur processualiste du début du XIXe
siècle. Ouvrage publié en simultané de son traité en 2 volumes (La procédure civile des
tribunaux de France démontrée par principes) qui demeure un classique. Il fournit ici
une matière toute différente puisqu’il s’agit d’un cours par questions et réponses qui,
outre ses qualités de fond, démontre sur le plan de la méthode qu’en matière non
codifiée, la rigueur du formalisme du cours était probablement moins accentuée.

(Réf. 42813) Prix 90 €

PIGEAU (Eustache-Nicolas), INTRODUCTION À LA PROCÉDURE CIVILE,
3ème éd. , Paris, Fournier 1818, in-8, demi-veau fauve à coins, tit. doré sur dos lisse orné
de filets et de fers dorés, deux tableaux, (coiffe inf. frottée avec ptt. mq., plats frottés avec
lég. mq. de papier, qq. mouillures claires sans atteinte à la lecture du texte, un tableau
déchiré sur 12 cm.), XV-362 p.

Auteur qui écrivit avant et après la Révolution sur l’ancien et le nouveau droit
processuel, Pigeau fut considéré comme le meilleur processualiste du début du XIXe
siècle. Ouvrage publié en simultané de son traité en 2 volumes (La procédure civile des
tribunaux de France démontrée par principes) qui demeure un classique. Il fournit ici
une matière toute différente puisqu’il s’agit d’un cours par questions et réponses qui,
outre ses qualités de fond, démontre sur le plan de la méthode qu’en matière non
codifiée, la rigueur du formalisme du cours était probablement moins accentuée.

(Réf. 39254) Prix 100 €

PIGEAU (Eustache-Nicolas), INTRODUCTION À LA PROCÉDURE CIVILE,
6ème éd., revue, corrigée d’après les lois nouvelles et augmentés 1° d’un appendice
renfermant la procédure devant les justices de paix et les tribunaux de commerce ;
2° d’un Formulaire renfermant le modèle des actes les plus usuels de la procédure
par M. F. F. Poncelet, Paris, Joubert 1842, in-12, demi-basane brune, tit. doré sur dos
lisse avec filet à froid et dorés soulignant, fers à froid en caisson, (un trou de vers au dos,
coupes lég. frottées et coiffes lég. fatiguées, qq. taches et rousseurs, acidification du
papier), VIII-424 p.

Auteur qui écrivit avant et après la Révolution sur l’ancien et le nouveau droit
processuel, Pigeau fut considéré comme le meilleur processualiste du début du XIXe
siècle. Ouvrage publié en simultané de son traité en 2 volumes (La procédure civile des
tribunaux de France démontrée par principes) qui demeure un classique. Il fournit ici
une matière toute différente puisqu’il s’agit d’un cours par questions et réponses qui,
outre ses qualités de fond, démontre sur le plan de la méthode qu’en matière non
codifiée, la rigueur du formalisme du cours était probablement moins accentuée.
Dernière édition.

(Réf. 41454) Prix 80 €

PIGEAU (Eustache-Nicolas), LA PROCÉDURE CIVILE DES TRIBUNAUX DE
FRANCE, DÉMONTRÉE PAR PRINCIPES, ET MISE EN ACTION PAR DES
FORMULES, Paris, Mame frères 1808 / 1809, 2 vol. in-4, demi-veau fauve marbré, tit.
et tom. dorés sur pc. ocre et verte, dos lisse orné de frises dorés (coins lég. émoussés, qqs.
rousseurs), XXXIV-690 p. / 726-94-(puis reprise pagination jusqu’à 782 p.).

Tous les auteurs sont d’accord, (v. par ex. Cadiet, Droit judiciaire privé, bibliographie)
pour considérer que ce traité de procédure est le meilleur des textes du XIXème siècle
avant les traités de Garsonnet et de Carré et Chauveau sur cette matière. Il est en outre
remarquablement complet, et à l’origine rédigé à l’intention des praticiens soucieux de
clarté. Deuxième édition. Rare.

(Réf. 44175) Prix 240 €

458



PIGUET (Mgr Gabriel), PRISON ET DÉPORTATION, Témoignagne d’un évêque
français, Paris, SPES 1947, in-8, br., non massicoté, photo hors-texte de l’auteur évêque
de Clermont, (couv. fanée), intérieur très frais, 192 p.

(Réf. 34046) Prix 30 €

PILASTRE (Édouard), RECHERCHES SUR LE MARIAGE PUTATIF ET LA
LÉGITIMATION DANS L’ANCIEN ET LE NOUVEAU DROIT FRANÇAIS
PRÉCÉDÉES D’UNE ÉTUDE SUR LES CONDITIONS DU MARIAGE EN
DROIT ROMAIN, Paris, E. Thunot et Cie 1861, in-8, demi-toile brune, dos lisse, tit.
doré, bon état hormis qq. taches au dos et qq. rousseurs), 322 p.

Travail intelligent richement documenté.
(Réf. 19565) Prix 70 €

PINARD (Oscar), L’HISTOIRE À L’AUDIENCE, 1840-1848, Paris, Pagnerre 1838,
in-8, br., ( broch. fatiguée, qq. rousseurs), XVI-492 p.

Plutôt que ce titre il aurait mieux valu intituler de l’ouvrage "chronique des milieux
politico-judiciaires sous la Monarchie de Juillet" tant il est relaté avec une verve
remarquable, une plume incisive et des détails qu’on trouve rarement ailleurs les
différentes affaires, les portraits des différents hommes qui constituent ce milieu. Bien
mieux que Mirecourt, Pinard brosse un portrait vivant de ce milieu et de cette époque.

(Réf. 9179) Prix 70 €

PINLOCHE (A.), DER GROSSE KRIEG 1914 - 1918 in deutschen
Original-Darstellungen. LECTURES ALLEMANDES SUR LA GRANDE GUERRE
1914 - 1918 EN EXTRAITS ORIGINAUX, avec un vocabulaire des termes spéciaux
allemand-français et fançais-allemand et une bibliogaphie allemande de la guerre,
Paris, Henri Didier 1921, in-8, br., partiellement non coupé, tit. bicolores rouges-gris. Il
s’agit d’un livre de premier prix d’Allemand décerné à M. Pierre Laroque en 1922-1923
au Lycée Janson de Sailly, 396 p.

(Réf. 29274) Prix 25 €
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PINTO (Roger), LA LIBERTÉ D’OPINION ET D’INFORMATION, contrôle
juridictionnel et contrôle administratif, Paris, Domat Montchrestien 1955, in-8, br., non
massicoté, bon état hormis la couv. lég. insolée, 278 p.

(Réf. 43579) Prix 45 €

PIROU (Gaëtan), INTRODUCTION À L’ÉTUDE DE L’ÉCONOMIE POLITIQUE,
coll. Traité d’Économie politique, Paris, Recueil Sirey 1939, in-8, br., non rogné, (couv.
passée et tachée avec qq. accrocs), intérieur frais, 304 p.

(Réf. 43049) Prix 30 €

PIROU (Gaëtan), NOYELLE (Henri), PIROU, COURS D’ÉCONOMIE
POLITIQUE, Licence 1ère année 1945-1946 ;
NOYELLE, COURS D’ÉCONOMIE POLITIQUE, Licence 2ème année 1944-1945 ,
Paris, Les cours de droit 1946 / 1945, 2 cours en 1 vol. [24 X 16 cm. ], polycopié relié en
demi-toile enduite verte, tit. doré sur dos lisse souligné de doubles filets dorés, reliure au
chiffre “P. C.”, (papier jauni, qq. soulignures au crayon), 688 / 789 p.

Gaëtan Pirou, véritable tour de contrôle de l’économie de la Faculté de Droit de Paris
fut aussi un des promoteurs de l’enseignement de l’économie politique (v. son texte
Économie politique et Facultés de droit paru en 1937). Il est l’auteur d’un célèbre traité
dont le premier volume parut sous le titre "Introduction à l’économie politique" en 1939
et la seconde édition constitua le volume préliminaire d’un ensemble beaucoup plus
important qui comprit 12 volumes. Bien que contemporain de cette deuxième édition le
texte est sensiblement différent du manuel dans la mesure où d’une part il s’appesantit
moins sur certaines questions et d’autre part privilégie les réflexions générales. Il
constitue par conséquent un apport important à la pensée de l’auteur dans son dernier
état.
L’auteur du second polycopié enseigna l’économie politique en 2ème année de licence
depuis 1937. Il contient 2 parties : D’abord l’étude du commerce international, ensuite le
problème des ruptures de l’équilibre économique (cycle économique, crises, etc.). Notons
également l’avant-propos qui constitue le corrigé du sujet donné au cours de l’année
antérieure et qui montre un professeur ayant la dent assez dure contre ses étudiants ainsi
qu’une méthode d’enseignement très proche de celle du début du siècle.

(Réf. 35880) Prix 70 €
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PIROU (Gaëtan), RÉPÉTITIONS ÉCRITES D’ÉCONOMIE POLITIQUE,
PREMIÈRE ANNÉE, 1935-1936, Paris, Les cours de droit 1936, polycopié sous rel.
demi-toile granitée à coins rouge, (papier jauni, qq. annotations, table des matières
manuscrite), 688 p.

(Réf. 29609) Prix 40 €

PIROU (Gaëtan) et BYÉ (Maurice), TRAITÉ D’ÉCONOMIE POLITIQUE T. 1 :
LES CADRES DE LA VIE ÉCONOMIQUE par Gaëtan PIROU ; vol. 1 : La
Technique et le Droit. Le Capitalisme. L’Industrie ; vol. 2 : L’Agriculture. Le
Commerce ; vol. 3 : Les Transports, Paris, Sirey 1940-1942, 3 vol. in-8, br., non
massicoté, (lég. jauni, envoi arraché), très bon état, 499 / 330 / 324 p.

(Réf. 22294) Prix 50 €

PITHOU (Pierre), [DUPUY (Pierre)], TRAITEZ DES DROITS ET LIBERTEZ DE
L’ÉGLISE GALLICANE suivi de PREUVES ET LIBERTEZ DE L’ÉGLISE
GALLICANE, ss lieu, s. éd. 1651, 2 t. en 1 vol. in-folio, pl. basane brune de l’époque,
dos à nerfs orné, tit. doré, tr. jaspées, lettrines, vignettes et bandeaux, rel. assez médiocre,
(plats frottés, tachés, dos et coiffes accidentés, mors fendus avec manques, coins et coupes
élimées avec manques, rares rousseurs), texte frais, (3 f.)-601 p. (3 f.) - (6 f.)-983 - (3) p.

Pithou est un des auteurs qui définira le mieux le gallicanisme. Pour ce dernier il s’agit
d’une “submission réglée” au Saint siège, elle est obtenue par le “maintien des
franchises naturelles et des droits communs contre les nouveautés qu’on voudroit
introduire pour affaiblir le droit commun et establir en son lieu un droit nouveau”. Il faut
en fait bien comprendre que le pouvoir royal souhaite contrôler la carte religieuse du
pays, notamment aux fins de reconquérir les régions protestantes pour les évangéliser.
D’Aguesseau mentionne que cet ouvrage “est si estimé et en effet si estimable, qu’on l’a
regardé comme le Palladium de la France, et qu’il y a acquis une sorte d’autorité plus
flatteuse pour son auteur que celle des lois mêmes, puisqu’elle n’est fondée que sur le
mérite et la perfection de son ouvrage”. Le Président Hainault atteste que “les Maximes
de Pithou ont, en quelque sorte, force de lois, quoiqu’elles n’en aient pas l’authenticité”.
Et Dupin précise que plus de 200 ans après la première édition, “dans le préambule d’un
édit du mois de novembre 1719, concernant la possession des bénéfices par les religieux
des congrégations réformées, les articles des libertés sont cités comme des règles qui
doivent être suivies, et le Parlements de Dauphiné, dans un arrêt de règlement du
21 avril 1768, a enjoint l’exécution d’un de ces articles” (Dupin, réf. 2710 à 2712).

(Réf. 27163) Prix 800 €

PLACARD DE THÈSE DE DROIT : FACULTÉ DE DROIT DE PARIS ; ACTE
PUBLIC POUR LA LICENCE. Jus Romanum : De negotüs gestis. ff. Lib. 3, tit. 5 ;
Droit français : Du cautionnement. Cod. civ. liv. 3, tit. 14. L’Acte public sera soutenu
le vendredi 9 mai 1823 , à onze heures, par Claude-Jean-Joseph-Pierre Vernier, de
Belfort (Haut Rhin). Sous la présidence du professeur Demiau, les suffragans,
MM. les professeurs Cotelle, Blondeau, Ducaurroy et le Suppléant M. Bavoux 1823,
[cadre 60 X 80], rare placard sur soie sans ourlet, sous cadre alu., (tache claire, marque de
pli repassable), bon état.

(Réf. 3331) Prix 210 €
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PLANIOL (Marcel) & RIPERT (Georges), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
CIVIL, t. I : Principes généraux - Les personnes - La famille - Les incapables - Les
biens, 12ème éd. ; t. II : Les preuves - Théorie générale des obligations - Les contrats -
Les privilèges et les hypothèques, 11ème éd. ; t. III : Les régimes matrimoniaux - Les
successions - Les donations et les testaments, 11ème éd., Paris, L.G.D.J.
1932-1932-1932, 3 vol. in-8, demi-basane noire, tit. & tom. encadrés d’un filet doré sur
dos à 5 nerfs, (fortes épidermures, mors fragiles ou cassés, coiffe sup du t. I très accidenté,
marques de bibliothèque), exemplaire de travail, XX-1148 / XIV-1216 / 1050 p.

Le tome 1 de cet exemplaire du traité de Planiol fait partie de la 12ème édition, et bien
complet du supplément de mise au courant jusqu’au 1er octobre 1938, tandis que les
volumes 2 et 3 font partie de la 11ème édition contemporaine de la 12ème édition du
tome 1.

(Réf. 42582) Prix 90 €

PLANIOL (Marcel) & RIPERT (Georges), TRAITÉ PRATIQUE DE DROIT
CIVIL FRANÇAIS, 2ème  éd., t. I à IX, (mq. t. X à XIV) :
t. I : Les personnes - État et capacité par René Savatier avec le concours de Jean
Savatier ;
t. II : La famille - mariage, divorce, filiation par André Rouast ;
t. III : Les biens par Maurice Picard ;
t. IV : Successions avec le concours de J. Maury et H. Vialleton ;
t. V : Donations et testaments par André Trasbot et Yvon Loussouarn ;
t. VI & VII : Obligations par Paul Esmein et le concours de Jean Radouant et
Gabriel Gabolde ;
t. VIII & IX : Les régimes matrimoniaux par Jean Boulanger (la 1ère éd. avait été
rédigée par Marcel Nast) ;
t. X & XI : Contrats civils (1ère partie par Joseph Hamel, François Givord & André
Tunc) ; (2ème partie par de André Rouast, René Savatier, Jean Lepargneur & André
Besson) ;
t. XII & XIII : Sûretés réelles avec le concours de Emile Becqué , Paris, L.G.D.J.
1952-1960, 13 vol. in-8, demi-basane noire éd., tit. & tom. dorés sur dos à 4 nerfs, filets
soulignant dorés, (coins et coupes très lég. frottés, épidermure couv. t.VI), int. très frais,
bel exemplaire.

Inutile d’insister sur le caractère fondamental de ce texte. Deuxième et dernière édition
particulièrement recherchée des praticiens et chercheurs notamment pour le caractère
contemporain de ce classique.

(Réf. 44445) Prix 1200 €

[Planiol & Ripert], RIPERT (Georges) et BOULANGER (Jean), TRAITÉ DE
DROIT CIVIL D’APRÈS LE TRAITÉ DE PLANIOL :
t. I : Introduction générale, Organisation judiciaire, Institutions juridiques ; Les
personnes, État, Famille, Incapacités ;
t. II : Obligations, Contrat, Responsabilité ; Droit réels, Biens, Propriétés ;
t. III : Sûretés réelles, Publicité foncière ; Contrats civils, Principaux contrats ;
t. IV : Régimes matrimoniaux ; Successions ; Libéralités, (nouveau tirage avec mise
à jour au 1er octobre 1958, de l’ancien t. III du Traité Élémentaire), Paris, L.G.D.J.
1956/57/58/59, 4 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. dorés sur dos à faux nerfs avec
filets à froid et dorés soulignant, (rel. lég. frottées, qq. épidermures, 1 coiffe part.
arrachée, rares annotations au crayon), globalement en bon état, X-1068 / VI-1150 /
VI-842 / X-1320-50 [màj] p.

Très rare et recherchée dernière édition de ce traité mythique complet de la mise à jour
des Régimes matrimoniaux.

(Réf. 43760) Prix 600 €

PLASMAN (L. C.), DES CONTRE-LETTRES, considérées 1°) dans leurs rapports
avec les obligations en général ; 2°) avec les lois fiscales en vigueur ; 3°) avec les
règles du contrat de mariage, Paris / Orléans, Delamotte / Alexandre Jacob 1839, in-8,
br., non coupé, (couv. fané), intérieur frais, VII-300 p.

(Réf. 12386) Prix 70 €
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POCQUET DE LIVONIÈRE (Claude), TRAITÉ DES FIEFS, 3ème éd., Paris, Le
Mercier & Boudet 1741, in-4, veau fauve marbré, dos à nerfs orné, pc. de tit. brune tr.
rouges, roulettes sur les coupes, filets à froid encadrant les plats, vignettes et lettrines,
(coins très légèrement émoussés, mors sup. du premier plat très légèrement fendu), bon
exemplaire malgré les défauts cités, XII-714 p.

Dans sa 4ème lettre sur l’étude du droit français, Camus formule cette appréciation sur le
présent ouvrage :"Il seroit à désirer qu’il en eut (des ouvrages) sur toutes les matières de
pareils à ceux de Pocquet de Livonnière sur les fiefs". De fait c’est le traité de référence
sur la question rendu en outre très utilisable par une table des matières en forme d’index
de plus de 30 P. Avant dernière édition exactement identique à la 4ème de 1756.

(Réf. 7257) Prix 300 €

POINCARÉ (Raymond), HISTOIRE POLITIQUE, CHRONIQUES DE
QUINZAINE, t. I : du 15 mars au 1er sept. 1920 ; t. II : 15 sept. 1920 au 1er mars
1921 ; t. III : du 15 mars 1921 au 1er septembre 1921, Paris, Plon et Nourrit 1921, 3 t.
en 1 vol. fort in-8, rel. postérieure skivertex à coins, signée, dos lisse orné, (lég. jauniss.
du papier de la IIIème partie), bel exemplaire, 287-292 -288 p.

(Réf. 9946) Prix 40 €

POIX DE FREMINVILLE (Edmé de la), DICTIONNAIRE OU TRAITÉ DE LA
POLICE GÉNÉRALE DES VILLES, BOURGS, PAROISSES, ET SEIGNEURIES
DE LA CAMPAGNE, (…), nouvelle éd., revue & corrigée par lui-même, Paris,
Gissey 1769, in-8, veau fauve marbré, dos à nerfs orné, tit. doré sur pc. beige, roulette sur
les coupes, tr. rouges, ex-libris manuscrit ancien, (mors fendus, dos fissuré sur environ 10
cm, accidents aux coiffes, manques à la partie inf. du premier plat et aux coins,
épidermures, coupes élimées, rousseurs), XIV (2)-782 p.

La notion de “police” est à l’origine, sous l’ancien régime, de l’émergence de la
spécificité de règles de droit administratif ainsi qu’en atteste une ordonnance de Colbert
en 1669 : “La police consiste à assurer le repos public et celui des particuliers, à
procurer l’abondance et à faire vivre chacun suivant sa condition”. La multiplication des
textes donna lieu à l’édition de répertoires dont le plus fameux est celui de Delamare
publié entre 1705 et 1710. Le caractère incontournable de cet ouvrage prévisite les
vocations des ouvrages publiés pendant toute la première moitié du XVIIIème. Ce n’est
qu’en 1757 que Duchesne publia de nouveau un code de police, précédent d’un an la
première édition du traité ici présenté. Comme le rappelle J.-L. Mestre n° 107, ces traités
de la seconde partie du XVIIIème siècle ont une finalité beaucoup plus pratique que celui
de Delamare. On y trouve rapportés de nombreux arrêts de parlement dont la rigueur est
particulièrement saisissante pour le lecteur du XXème siècle, tel cet artisan condamné à
15 ans de galère pour refaçonnage de vieilles clefs et dont la peine, après appel a minima
du procureur du roi, est transformée en mort par strangulation après requalification du
délit de” fabrication de fausses clefs”... Au-delà de ces curiosités ce texte constitue une
référence abondamment citée encore aujourd’hui.

(Réf. 28372) Prix 300 €
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POLITIS (Nicolas), LA MORALE INTERNATIONALE, coll. L’évolution du monde
et des idées, Paris, Éd. de la Baconnière 1943, in-8, br., non massicoté, portrait en
frontispice, cachet et étiquette de bibliothèque, (couv. fanée et lég. tachée au dos),
intérieur très frais, 182 p.

(Réf. 31546) Prix 70 €

POLTI (Maurice), UN SYSTÈME D’UTOPIE, Discours prononcé à l’ouverture de
la Conférence du Stage des Avocats au Conseil d’État et à la Cour de Cassation, le
15 décembre 1927, Paris, Ordre des Avocats au Conseil d’État et à la cour de Cassation
1927, in-8, demi-chagrin brun à coin. tit. doré sur dos à 5 nerfs, contient deux épreuves du
même texte à l’exception de 3 lignes p. 16, (nerfs et coiffes frottées avec des petites
épidermures, caisson inf. abîmé), intérieur frais, 40-40 p.

L’auteur a cherché quels furent en fait l’application et les effets des théories de droit et
d’économie politique énoncées par Law.

(Réf. 41263) Prix 60 €

PONS (André) et DEMARLE (Maurice), LE NOTARIAT AU SERVICE DE LA
PRÉVOYANCE ET DE L’ÉPARGNE, Préface de Maurice PICARD, Paris, Nouvelles
éd. latines 1955, in-8, br., (jauni), 254 p.

(Réf. 14877) Prix 30 €

PONS (André) et DEMARLE (Maurice), LE NOTARIAT AU SERVICE DE LA
PRÉVOYANCE ET DE L’ÉPARGNE, Paris, Les nouvelles éd. latines 1956, in-8, br.,
non coupé, (jauni), 252 p.

(Réf. 14689) Prix 30 €
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PONS (André) et DEMARLE (Maurice), LE NOTARIAT AU SERVICE DE LA
PRÉVOYANCE ET DE L’ÉPARGNE, Paris, Les nouvelles éd. latines 1956, in-8, br.,
non coupé, (couv. fanée), intérieur frais, 252 p.

(Réf. 31100) Prix 30 €

PONT (Paul), COMMENTAIRE-TRAITÉ DES PETITS CONTRATS, t. I : Prêt -
Dépot et Séquestre - Contrats aléatoires - Mandat ; t. II : Cautionnement -
Transactions - Contrainte par corps - Nantissement (t. VIII et IX de l’Explication
théorique et pratique du Code Napoléon), Paris, Delamotte, Administrat. du Répertoire
de l’Enregistrement 1867, 2 vol. in-8, demi-chagrin brun, tit. & tom. dorés sur dos à 4
faux nerfs, ornés de filets à froid et fers dorés, (coupes et coins émoussés avec des mq.,
qq. rousseurs), 630 / 720 p.

Première édition des ces deux tomes tirés du traité de Marcadé et consacrés au petits
contrats et à la contrainte par corps.

(Réf. 42449) Prix 90 €

PONT (Paul), COMMENTAIRE-TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DES
PRIVILÈGES ET HYPOTHÈQUES ET L’EXPROPRIATION FORCÉE MIS EN
RAPPORT AVEC LA LOI SU LA TRANSCRIPTION, L’Explication théorique et
pratique du Code Napoléon, Paris, Delamotte, Administrat. du Répertoire de
l’Enregistrement 1859, 2 vol. in-8, demi-chagrin brun, tit. & tom. dorés sur dos à 4 faux
nerfs, ornés de filets à froid et fers dorés, (coupes et coins émoussés avec des mq., qq.
rousseurs), IV-1324 p. [pagination continue].

(Réf. 42450) Prix 50 €

PORTALIS (Augustin), LA LIBERTÉ DE CONSCIENCE ET LE STATUT
RELIGIEUX, Paris, Gustave Thorel /Ledoyen 1846, in-8, demi-basane fauve, tit. doré
sur dos lisse, non massicoté, ex-libris e la bibl. du Baron Duval de Fraville, ENVOI de
l’AUTEUR, (rares rousseurs), bon état, XXVII-528 p.

(Réf. 43912) Prix 220 €
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POSE (Alfred), PHILOSOPHIE DU POUVOIR, Paris, P.U.F. 1948, in-8, br., (dos
cassé, qq. accrocs en couv.), intérieur frais, 308 p.

Lecture très personnelle des changement politique, Pose note que « les résultats de la
sociologie contemporaine nous ont fait abandonner la théorie contractuelle de l’État et
montre à juste titre qu’il ne faut pas s’attarder sur l’origine du pouvoir. Aussi insiste-t-il
de préférence sur les fonctions du pouvoir, sur la mission qu’il a à remplir, sur la
question capital des rapport de l’individu et de l’État ou plus exactement des relations
entre gouvernants et gourvernés. »

(Réf. 41523) Prix 45 €

POTHIER (Robert-Joseph), COUTUMES DES DUCHÉ, BAILLIAGE ET
PRÉVÔTÉ D’ORLÉANS, ET RESSORTS D’ICEUX, Avec une Introduction
Générale auxdites Coutumes, & des Introductions particulières à la tête de chaque
Titre ; dans lesquelles, les Principes des matières contenues dans le titre, sont
exposés & développés. Le Texte est accompagné de Notes ; nouvelle éd., Paris /
Orléans, Debure l’aîné / veuve Rouzeau-Montaut 1780, in-4, reliure fin XIXème en
demi-basane bleue, tit. doré, fers à froid sur dos lisse, bandeau, vignette, impression à
grandes marges, (plats frottés, coupes et coins émoussés avec ptt mq., rares mouillures et
piqûres), intérieur très frais, XXXVIII-892 p.

Une des dernières œuvres de la littérature coutumière, dans laquelle Pothier déploie à
plein son talent. Il s’agit aussi pour lui d’un moyen d’appliquer les théories qui figurent
dans ses différents traités à un exemple concret qui lui était bien connu. C’est aussi un
des textes les moins courants de l’auteur. Dernière édition connue.

(Réf. 31441) Prix 140 €

POTHIER (Robert-Joseph), ŒUVRES DE POTHIER : TRAITÉS DES
CONTRATS DE BIENFAISANCE, selon les règles tant du for de la conscience, que
du for extérieur, nouvelle éd., Paris / Orléans, Débure père / Vve Rouzeau-Montaut
1770, 2 vol. in-12, veau brun moucheté, dos à nerfs orné, tit. dorés sur pc. noires et
havane, tr. rouges, filet dorés sur les coupes, (coiffes absentes, coins et tranches frottés
avec des épidermures, nerfs frottés, qq. mouillures claires), XII-360 / XVI-456 p.

Parmi les contrats de « bienfaisance » sont en particulier étudiés l’ensemble des contrats
relatifs au prêt qui fournissent à l’auteur l’occasion d’exposer sa théorie de l’usure et les
moyens d’y échapper.

(Réf. 42639) Prix 80 €

POTHIER (Robert-Joseph), OEUVRES POSTHUMES DE M. POTHIER, dédiées à
Monseigneur le Garde des Sceaux de France. Contenant les Traités des Fiefs,
Censives, Relevoisons & Champarts., Orléans / Paris, Jul. Jean Massot / Lejay & Dorez
1776, 2 vol. in-12, demi-basane fauve, dos lisse, tr. jaspées, (épidermures, accrocs aux dos
et aux coiffes, papier lég. jauni, cachet de bibliothèque), XVI-438 / XVI-439 p.

(Réf. 26232) Prix 140 €
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POTHIER (Robert-Joseph), ŒUVRES POSTHUMES DE M. POTHIER : TRAITÉ
DU CONTRAT DE CONSTITUTION DE RENTE et TRAITÉ DU CONTRAT DE
CHANGE, DE LA NÉGOCIATION QUI SE FAIT PAR LA LETTRE DE
CHANGE, DES BILLETS DE CHANGE, & AUTRES BILLETS DE COMMERCE,
Paris / Orléans, Debure père / veuve Rouzeau-Montaut 1773, 2 t. en 1 vol. in-12,
demi-basane fauve, dos lisse, tr. jaspées, (épidermures, lég. frottements sur les plats, petits
accrocs aux coiffes, lég. rousseurs), VIII-275-VIII-258 p.

(Dupin n° 988). Peut-être moins connu que ses traités relatifs au droit des obligations,
cet ouvrage de P. est toutefois extrêmement intéressant : il s’agit en effet d’une des rares
synthèses du droit commercial et spécialement des effets de commerce postérieures au
célèbre ouvrage de Savary. Ce recueil de traités vaut principalement par celui consacré
au contrat de change qui est une analyse générale de la lettre de change, des billets de
commerce et plus généralement de l’ensemble des effets de commerce.

(Réf. 26230) Prix 60 €

POTHIER (Robert-Joseph), ŒUVRES POSTHUMES DE M. POTHIER :
TRAITÉS DES FIEFS, CENSIVES, RELEVOISONS ET CHAMPARTS, Paris,
Debure l’aîné 1776, 2 vol. in-12, pl. veau blond raciné, tit. doré sur pc. de maroquin
bordeaux sur dos à nerfs orné de ptt. caissons décorés de fleurons, dentelles et filets
encadrant dorés, roulette sur les coupes, tr. rouges, (ptt. épidermures près des mors de
tête, coiffes de tête fatiguées, coupes émoussées et ptt. mq. aux coins, tipex sur p. de tit.),
excellente conservation du papier, XVI-464 / XII-492 p.

(Réf. 33807) Prix 140 €

POTHIER (Robert-Joseph), PANDECTÆ JUSTINIANEÆ, in Novum Ordinem
Digestæ, CUM LEGIBUS CODICIS ET NOVELLIS, quæ Jus Pandectarum
Confirmant, Explicant, aut Abrogant, Editio Quarta, Parisiis [Paris], Belin-Leprieur
1818, 3 vol. in-folio, demi-velin muet d’époque, non massicoté, magnifique portrait en
frontispice, reproduction pleine page des lettres manuscrites en latin et en grec,
impression à grandes marges, RARE EXEMPLAIRE IMPRIMÉ SUR VÉLIN, (coins et
coiffes émoussées, 2 mors fendus sur 3 à 4 cm., rousseurs en début et fin de vol., tache
d’encre marginale sur 5 p. du t. III), très bon état pour les 3 tomes malgré les défauts cités,
[7 ff.]-24-8-CLXXVI-676 / XXVIII-952 / [2 ff.]-XXVI-896 p.

Superbe et dernière édition scientifique au format in-folio du début du XIXème siècle des
Pandectae Justinianeae de Pothier dans leur version latine. On relève au début du
premier volume un magnifique portrait de Pothier ainsi que deux fac-similés hors texte
d’une page de son manuscrit. Il faut souligner que la présence d’un très utile glossaire
des auteurs du droit romain rédigé dans un latin parfaitement compréhensible et qui
permet d’avoir de brèves indications sur l’essentiel des jurisconsultes romains mais aussi
sur les principaux auteurs de la doctrine romaniste moderne. L’édition que donna
Pothier des pandectes fut peut-être la seule œuvre consistante faisant progresser le droit
romain, dans la doctrine française du XVIIIème siècle. Giraud souligne dans son
"Introduction au droit romain" (p. 429) que l’intérêt du travail de Pothier est qu’il
permet de trouver d’un seul coup toutes les lois du digeste (autrement dit des Pandectes),
du Code, des Institutes et des Novelles, qui soit sont identiques, soit se modifient et
s’expliquent l’une l’autre. Il poursuit : "cet ouvrage est l’un des plus utiles et des plus
recommandables qu’ait été composé pour la connaissance et l’interprétation du droit
romain". (Dupin n° 565).

(Réf. 36273) Prix 600 €
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POTHIER (Robert-Joseph), PANDECTÆ JUSTINIANEÆ, in Novum Ordinem
Digestæ, CUM LEGIBUS CODICIS ET NOVELLIS, quæ Jus Pandectarum
Confirmant, Explicant, aut Abrogant, Editio Quarta, Parisiis [Paris], Belin-Leprieur
1818, 3 vol. in-folio, demi-veau brun lisse, tit. & tom. dorés sur pc. bordeaux et olives,
roulettes et frises dorées, (coiffes lég. émoussées, coupes frottées, dos frottés avec lég.
épidermures, mouillures marginales, qq. rousseurs), [7 ff.]-24-8-CLXXVI-676 /
XXVIII-952 / [2 ff.]-XXVI-896 p.

Superbe et dernière édition scientifique au format in-folio du début du XIXème siècle des
Pandectae Justinianeae de Pothier dans leur version latine. On relève au début du
premier volume un magnifique portrait de Pothier ainsi que deux fac-similés hors texte
d’une page de son manuscrit. Il faut souligner que la présence d’un très utile glossaire
des auteurs du droit romain rédigé dans un latin parfaitement compréhensible et qui
permet d’avoir de brèves indications sur l’essentiel des jurisconsultes romains mais aussi
sur les principaux auteurs de la doctrine romaniste moderne. L’édition que donna
Pothier des pandectes fut peut-être la seule œuvre consistante faisant progresser le droit
romain, dans la doctrine française du XVIIIème siècle. Giraud souligne dans son
"Introduction au droit romain" (p. 429) que l’intérêt du travail de Pothier est qu’il
permet de trouver d’un seul coup toutes les lois du digeste (autrement dit des Pandectes),
du Code, des Institutes et des Novelles, qui soit sont identiques, soit se modifient et
s’expliquent l’une l’autre. Il poursuit : "cet ouvrage est l’un des plus utiles et des plus
recommandables qu’ait été composé pour la connaissance et l’interprétation du droit
romain". (Dupin n° 565).

(Réf. 44511) Prix 600 €

POTHIER (Robert-Joseph) / MOREAU DE MONTALIN, PANDECTES DE
JUSTINIEN mises dans un nouvel ordre, avec les lois du code et les novelles qui
confirment, expliquent ou abrogent le droit des pandectes, traduites [du latin en
français] par [l’abbé Pierre-Antoine-Sulpice] de Bréard-Neuville ;
MOREAU de MONTALIN, ANALYSE DES PANDECTES DE POTHIER, en
Français, servant aussi de table analytique et alphabétique des matières, également
applicable au Digeste, Paris, Dondey-Dupré 1818 à 1823 / 1824, 24 / 2 vol. in-8, br. en
reliure d’attente sous papier bleu, pc. de tit. papier [parfois muette], non massicoté, (tr.
fanées, qq. couv. salies), bon état hormis ces défauts mineurs.

L’édition que donna P. des Pandectes fut peut-être la seule œuvre consistante faisant
progresser le droit romain, dans la doctrine française du XVIIIème siècle. Giraud souligne
dans son "Introduction au droit romain" (p. 429) que l’intérêt du travail de Pothier est
qu’il permet de trouver d’un seul coup toutes les lois du digeste (autrement dit des
Pandectes), du Code, des Institutes et des Novelles, qui soit sont identiques, soit se
modifient et s’expliquent l’une l’autre. Il poursuit : "cet ouvrage est l’un des plus utiles et
des plus recommandables qu’ait été composé pour la connaissance et l’interprétation du
droit romain". Il faut souligner la présence d’un glossaire des auteurs du droit romain
rédigé dans un latin parfaitement compréhensible et qui permet d’avoir de brèves
indications sur l’essentiel des jurisconsultes romains mais aussi sur les principaux
auteurs de la doctrine romaniste moderne.
Nous disposons ici de l’une des éditions les plus rares. En effet, il s’agit de celle retenue
le plus souvent pour la recherche scientifique du fait qu’elle contient en regard le texte
latin et la traduction française. Elle constitue la traduction la plus fouillée et complète
des Institutes de Justinien au XIXème siècle de bien meilleure qualité que celle - antérieure
- par Hulot et Berthelot.
Exceptionnel, notre exemplaire est bien complet des 2 volumes de l’Analyse des
Pandectes etqui constitue une précieuse table des matières.

(Réf. 43975) Prix 900 €
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[POTHIER (Robert-Joseph)], TRAITÉ DES OBLIGATIONS, SELON LES
RÈGLES TANT DU FOR DE LA CONSCIENCE, QUE DU FOR EXTÉRIEUR,
nouvelle éd., Paris / Orléans, Debure père / Vve Rouzeau-Montaut 1768 / 1770, 2 vol.
in-12, plein veau fauve moucheté, tit. & tom. dorés sur pc. en maroquin havane, dos à 5
nerfs orné de fleurons dorés, tr. rouges, (coiffes accidentées, fort mq. au premier caisson
du t. II, pc. de tom. absente au t. II, mors marqués, qq. épidermures, coins émoussés avec
petits mq.), intérieur frais, XVI-664 / XII-526 p.

Pothier est le premier auteur à avoir, de la manière la plus générale, pris le parti
d’écarter les principes du droit romain de la fondation du droit des obligations : "Les
principes du droit romain sur les différentes espèces de pactes et sur la distinction des
contrats et des simples pactes n’étant pas fondés sur le droit naturel, et étant très
éloignés de sa simplicité, ne sont pas admis dans notre droit" (p. 7). Outre les apports
connus au droit des obligations contenus dans ce texte, on peut souligner quelques
passages moins fréquemment cités comme celui qui contient (par. 91 ss.) les "règles pour
l’interprétation des conventions" qui constitue en une dizaine de P. une précieuse analyse
des 12 méthodes d’interprétation retenues par l’auteur.

(Réf. 39380) Prix 240 €

POTHIER (Robert-Joseph), TRAITÉ DES OBLIGATIONS, SELON LES RÈGLES
TANT DU FOR DE LA CONSCIENCE, QUE DU FOR EXTÉRIEUR. NOUVELLE
ÉDITION, Paris / Orléans, Debure / Rouzeau-Montaut 1777, 2 vol. in-12, pl. veau brun
marbré, tit & tom. dorés sur pc. de maroquin havane, dos à 5 nerfs orné de fleurons et
double filet encadrant dorés, tr. marbrées, filets dorés en coupe et en coiffe, (coiffes lég.
accidentées au t. I, coupes et nerfs peu frottés, petites épidermures aux coins), très bon
état malgré les défauts précités, XII-568 / XII-528 p.

Pothier est le premier auteur à avoir, de la manière la plus générale, pris le parti
d’écarter les principes du droit romain de la fondation du droit des obligations : "Les
principes du droit romain sur les différentes espèces de pactes et sur la distinction des
contrats et des simples pactes n’étant pas fondés sur le droit naturel, et étant très
éloignés de sa simplicité, ne sont pas admis dans notre droit" (p. 7). Outre les apports
connus au droit des obligations contenus dans ce texte, on peut souligner quelques
passages moins fréquemment cités comme celui qui contient (par. 91 ss.) les "règles pour
l’interprétation des conventions" qui constitue en une dizaine de P. une précieuse analyse
des 12 méthodes d’interprétation retenues par l’auteur. Dernière édition dans ce format.

(Réf. 37877) Prix 260 €

POTHIER (Robert-Joseph), TRAITÉ DES RETRAITS, pour servir d’appendice au
TRAITÉ DU CONTRAT DE VENTE, Nouvelle éd. revue & corrigée, Paris / Orléans,
Debure père / Veuve Rouzaud-Montaut 1765, in-8, pl. veau fauve raciné, tit. doré sur pc.
bordeaux, dos à 5 nerfs orné de fleurons et filets encadrants dorés, tr. rouges, filet doré sur
les coupes, (coiffe sup. accidentée, coins émoussés avec qq. mq.), intérieur assez frais,
XII-558 p.

Seconde édition connue de ce traité de Pothier, souvent rattaché au contrats de vente. On
soulignera les passages décisifs consacrés à l’obligation de garantie.

(Réf. 41987) Prix 60 €

[POTHIER (Robert-Joseph)], TRAITÉ DU CONTRAT DE CONSTITUTION DE
RENTE par l’auteur du traité des obligations ET TRAITÉ DU CONTRAT DE
CHANGE, DE LA NÉGOCIATION qui se fait par la Lettre de Change ; des Billets
de Change, & autres Billets de Commerce, Paris - Orléans, Debure - Rouzeau-Montaut
1763, 2 t. en 1 vol. in-12, pl. veau fauve raciné, tit. sur pc. bordeaux sur dos à 5 nerfs orné
de fleurons et filets dorés, tr. rouge, roulette dorée sur coupes, (fines épidermures sur les
plats, coiffe de tête accidentée avec 1 mors fendu sur 2 cm), intérieur très frais,
VIII-275-VIII-258 p.

Ce recueil de traités de Pothier, de droit commercial, vaut principalement par celui
consacré au contrat de change qui est une analyse générale de la lettre de change, des
billets de commerce et plus généralement de l’ensemble des effets de commerce.

(Réf. 35469) Prix 100 €
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[POTHIER (Robert-Joseph)], TRAITÉ DU CONTRAT DE CONSTITUTION DE
RENTE par l’auteur du traité des obligations ET TRAITÉ DU CONTRAT DE
CHANGE, DE LA NÉGOCIATION qui se fait par la Lettre de Change ; des Billets
de Change, & autres Billets de Commerce, Paris - Orléans, Debure-Rouzeau-Montaut
1763, 2 t. en 1 vol. in-12, pl. veau fauve raciné, tit. sur pc. bordeaux sur dos à 5 nerfs orné
de fleurons et filets dorés, tr. rouge, roulette dorée sur coupes, (épidermures sur le 2ème

plat avec ptt mq. de cuir, coiffe de tête absente avec mq de cuir d’une hauteur de 3,5 cm, 1
mors fendillé sur 3 cm), intérieur très frais, VIII-275-VIII-259 p.

Ce recueil de traités de Pothier, de droit commercial, vaut principalement par celui
consacré au contrat de change qui est une analyse générale de la lettre de change, des
billets de commerce et plus généralement de l’ensemble des effets de commerce.

(Réf. 35471) Prix 100 €

POTHIER (Robert-Joseph), TRAITÉ DU CONTRAT DE CONSTITUTION DE
RENTE ; TRAITÉ DU CONTRAT DE CHANGE, DE LA NÉGOCIATION, qui se
fait par la Lettre de Change ; des Billets de Change, & autres Billets de commerce,
Paris / Orléans, Frères Debure / J.Rouzeau-Montaut 1763, 2 t. en 1 vol. in-12, pl. veau
brun raciné, tit. sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs orné de fleurons et doubles filets
encadrants dorés, tr. mouchetées, filet doré sur les coupes, (ors passés, dos très frotté,
coiffes absentes, coupes et coins émoussés avec. mq., traces d’humidité sur le papier),
VIII-258 p. / VIII-276 p.

Le traité du louage de Pothier contient d’abord une étude du louage de choses puis une
étude du louage d’ouvrage. Dans le louage de choses on trouve des réflexions
fondamentales en particulier sur le statut de la chose louée (v. spéc. P. 10 ss). P. souligne
ainsi les distinctions entre le contrat de vente et le contrat de louage soulignant que si un
homme libre n’est pas susceptible du contrat de vente il peut louer ces services pourvu
néanmoins qu’il s’agisse de services ignobles (c’est-à-dire non nobles) tels que ceux des
serviteurs, manœuvres et artisans. Cela lui permet de souligner que le contrat qui
intervient entre un avocat et son client qui n’est pas de nature ignoble ne peut pas être
regardé comme un contrat de louage mais un contrat de mandat. Il faudrait encore
souligner les passages fondamentaux (par. 121 ss. ) sur la bonne foi dans le contrat de
louage. Le contrat de louage d’ouvrage, quoique plus brièvement étudié est une des
premières introductions juridiquement solide au droit de la construction. Enfin il termine
sur des contrats se rapprochant du contrat de louage d’ouvrage et qui aujourd’hui
pourrait s’analyser en des formes de copropriété ou multipropriété tel que le contrat
passé entre deux "pauvres laboureurs" qui ne détiennent qu’un seul cheval pour réaliser
les travaux des champs. Est ajouté au contrat de louage comme souvent le traité du
contrat de bail à rente qui est le contrat de vente dans lequel le paiement du prix
s’effectue de manière échelonnée et qui était le moyen auquel il était recouru pour
échapper à l’interdiction du prêt par intérêt. C’est un des ouvrages dans lequel Pothier
aborde la théorie de l’usure. Au total ce volume constitue un des textes majeurs de
l’auteur du Traité des obligations.

(Réf. 42651) Prix 120 €
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POTHIER (Robert-Joseph), TRAITÉ DU CONTRAT DE LOUAGE, selon les règles
tant du for de la conscience, que du for extérieur ; TRAITÉ DU CONTRAT DE
BAIL À RENTE par l’auteur du traité des obligations, Paris / Orléans, Debure aîné /
J. Rouzeau-Montaut 1764, 2 t. en 1 vol. in-12, veau brun moucheté, tit. doré sur dos à 5
nerfs orné de fleurons, frises et filets encadrants dorés, tr. rouges, filets sur les coupes (dos
frotté avec un lég. accroc, coiffe inf. lég. abîmée, ors lég. passés, coins émoussés avec qq.
mq.), intérieur frais, XVI-488 - VIII-304 p.

Le traité du louage de Pothier contient d’abord une étude du louage de choses puis une
étude du louage d’ouvrage. Dans le louage de choses on trouve des réflexions
fondamentales en particulier sur le statut de la chose louée (v. spéc. P. 10 ss). P. souligne
ainsi les distinctions entre le contrat de vente et le contrat de louage soulignant que si un
homme libre n’est pas susceptible du contrat de vente il peut louer ces services pourvu
néanmoins qu’il s’agisse de services ignobles (c’est-à-dire non nobles) tels que ceux des
serviteurs, manœuvres et artisans. Cela lui permet de souligner que le contrat qui
intervient entre un avocat et son client qui n’est pas de nature ignoble ne peut pas être
regardé comme un contrat de louage mais un contrat de mandat. Il faudrait encore
souligner les passages fondamentaux (par. 121 ss. ) sur la bonne foi dans le contrat de
louage. Le contrat de louage d’ouvrage, quoique plus brièvement étudié est une des
premières introductions juridiquement solide au droit de la construction. Enfin il termine
sur des contrats se rapprochant du contrat de louage d’ouvrage et qui aujourd’hui
pourrait s’analyser en des formes de copropriété ou multipropriété tel que le contrat
passé entre deux "pauvres laboureurs" qui ne détiennent qu’un seul cheval pour réaliser
les travaux des champs. Est ajouté au contrat de louage comme souvent le traité du
contrat de bail à rente qui est le contrat de vente dans lequel le paiement du prix
s’effectue de manière échelonnée et qui était le moyen auquel il était recouru pour
échapper à l’interdiction du prêt par intérêt. C’est un des ouvrages dans lequel Pothier
aborde la théorie de l’usure. Au total ce volume constitue un des textes majeurs de
l’auteur du Traité des obligations.

(Réf. 41986) Prix 140 €

POTHIER (Robert-Joseph), TRAITÉ DU CONTRAT DE VENTE, selon les règles
tant du for de la conscience que du for extérieur, nouvelle éd. revue et corrigée, Paris
/ Orléans, Debure père / Veuve Rouzeau-Montaut 1768, 2 t. en 1 vol. in-12, plein veau
blond marbré, tit. et tom dorés sur pc. havane et brune, dos à 5 nerfs ornés de fleurons,
frises et filets encadrants dorés, tr. rouges, filet doré soulignant les coupes, (nerfs frottés
avec des épidermures, coiffes accidentées, mors frottés, coins émoussés avec de petits
mq., ors passés sur les pc. de tit.), XVI-480-VI (2)-208 p.

(Dupin n° 1453). Avec le traité du droit des obligations et le traité du contrat de louage,
le traité du contrat de vente constitue une des œuvres majeures de P. dont les rédacteurs
du code civil s’inspirèrent très largement. Édition ne comprenant pas le traité des
retraits.

(Réf. 39889) Prix 140 €
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POTHIER (Robert-Joseph), TRAITÉ DU CONTRAT DE LOUAGE, SELON LES
RÈGLES TANT DU FOR DE LA CONSCIENCE QUE DU FOR EXTÉRIEUR par
l’auteur du traité des obligations, nouvelle éd. très exactement corrigée. TRAITÉ
DU CONTRAT DE BAIL À RENTE, Paris / Orléans, Debure père / veuve
Rouzaud-Montaut 1771, 2 t. en 1 vol. in-12, pl. veau fauve, tit. sur pc. blondes, dos à 5
nerfs orné de fleurons et doubles filets encadrants dorés, tr. rouges, filet doré sur les
coupes, filet à froid encadrant les plats, (dos et coins frottés avec des épidermures, mors
marqués, coiffes accidentées, des rousseurs et une acidification du papier sur les
premières et dernières pages), intérieur assez frais, XVI-488-VIII-204 p.

Le traité du louage de Pothier contient d’abord une étude du louage de choses puis une
étude du louage d’ouvrage. Dans le louage de choses on trouve des réflexions
fondamentales en particulier sur le statut de la chose louée (v. spéc. P. 10 ss). P. souligne
ainsi les distinctions entre le contrat de vente et le contrat de louage soulignant que si un
homme libre n’est pas susceptible du contrat de vente il peut louer ces services pourvu
néanmoins qu’il s’agisse de services ignobles (c’est-à-dire non nobles) tels que ceux des
serviteurs, manœuvres et artisans. Cela lui permet de souligner que le contrat qui
intervient entre un avocat et son client qui n’est pas de nature ignoble ne peut pas être
regardé comme un contrat de louage mais un contrat de mandat. Il faudrait encore
souligner les passages fondamentaux (par. 121 ss. ) sur la bonne foi dans le contrat de
louage. Le contrat de louage d’ouvrage, quoique plus brièvement étudié est une des
premières introductions juridiquement solide au droit de la construction. Enfin il termine
sur des contrats se rapprochant du contrat de louage d’ouvrage et qui aujourd’hui
pourrait s’analyser en des formes de copropriété ou multipropriété tel que le contrat
passé entre deux "pauvres laboureurs" qui ne détiennent qu’un seul cheval pour réaliser
les travaux des champs. Est ajouté au contrat de louage comme souvent le traité du
contrat de bail à rente qui est le contrat de vente dans lequel le paiement du prix
s’effectue de manière échelonnée et qui était le moyen auquel il était recouru pour
échapper à l’interdiction du prêt par intérêt. C’est un des ouvrages dans lequel Pothier
aborde la théorie de l’usure. Au total ce volume constitue un des textes majeurs de
l’auteur du Traité des obligations.

(Réf. 37613) Prix 90 €

POTHIER (Robert-Joseph), TRAITÉ DU CONTRAT DE LOUAGE, SELON LES
RÈGLES TANT DU FOR DE LA CONSCIENCE QUE DU FOR EXTÉRIEUR par
l’auteur du traité des obligations, nouvelle éd. très exactement corrigée. TRAITÉ
DU CONTRAT DE BAIL À RENTE, Paris / Orléans, Debure père / veuve
Rouzaud-Montaut 1771, 2 t. en 1 vol. in-12, pl. veau brun raciné, tit. sur pc. blondes, dos
à 5 nerfs orné de fleurons et doubles filets encadrants dorés, tr. rouges, filet doré sur les
coupes, (dos lég. frotté avec qq. trous de vers non traversants), intérieur assez frais,
XVI-488-VIII-204 p.

Le traité du louage de Pothier contient d’abord une étude du louage de choses puis une
étude du louage d’ouvrage. Dans le louage de choses on trouve des réflexions
fondamentales en particulier sur le statut de la chose louée (v. spéc. P. 10 ss). P. souligne
ainsi les distinctions entre le contrat de vente et le contrat de louage soulignant que si un
homme libre n’est pas susceptible du contrat de vente il peut louer ces services pourvu
néanmoins qu’il s’agisse de services ignobles (c’est-à-dire non nobles) tels que ceux des
serviteurs, manœuvres et artisans. Cela lui permet de souligner que le contrat qui
intervient entre un avocat et son client qui n’est pas de nature ignoble ne peut pas être
regardé comme un contrat de louage mais un contrat de mandat. Il faudrait encore
souligner les passages fondamentaux (par. 121 ss. ) sur la bonne foi dans le contrat de
louage. Le contrat de louage d’ouvrage, quoique plus brièvement étudié est une des
premières introductions juridiquement solide au droit de la construction. Enfin il termine
sur des contrats se rapprochant du contrat de louage d’ouvrage et qui aujourd’hui
pourrait s’analyser en des formes de copropriété ou multipropriété tel que le contrat
passé entre deux "pauvres laboureurs" qui ne détiennent qu’un seul cheval pour réaliser
les travaux des champs. Est ajouté au contrat de louage comme souvent le traité du
contrat de bail à rente qui est le contrat de vente dans lequel le paiement du prix
s’effectue de manière échelonnée et qui était le moyen auquel il était recouru pour
échapper à l’interdiction du prêt par intérêt. C’est un des ouvrages dans lequel Pothier
aborde la théorie de l’usure. Au total ce volume constitue un des textes majeurs de
l’auteur du Traité des obligations.

(Réf. 41985) Prix 140 €
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POTHIER (Robert-Joseph), TRAITÉ DU CONTRAT DE LOUAGE, selon les règles
tant du for de la conscience, que du fort extérieur, Nouvelle éd. très exactement
corrigée ; TRAITÉ DU CONTRAT DU BAIL À RENTE, Nouvelle éd. très
exactement corrigée, Paris / Orléans, Debure Père / Veuve Rouzeau-Montaut 1771, 2 t.
en 1 vol. in-12, pl. veau brun raciné, tit. sur pc. brune, dos à 5 nerfs orné de fleurons et
doubles filets encadrants dorés, tr. mouchetées, filet doré sur les coupes, (ors passés, dos
très frotté, coiffes absentes, coupes et coins émoussés avec de fortes épidermures, mq. p.
de garde et un mq. à la p. de tit., des rousseurs), exemplaire de travail, XII-424 p. /
VIII-178 p.

Le traité du louage de Pothier contient d’abord une étude du louage de choses puis une
étude du louage d’ouvrage. Dans le louage de choses on trouve des réflexions
fondamentales en particulier sur le statut de la chose louée (v. spéc. p. 10 et s.).
P. souligne ainsi les distinctions entre le contrat de vente et le contrat de louage
soulignant que si un homme libre n’est pas susceptible du contrat de vente il peut louer
ces services pourvu néanmoins qu’il s’agisse de services ignobles (c’est-à-dire non
nobles) tels que ceux des serviteurs, manœuvres et artisans. Cela lui permet de souligner
que le contrat qui intervient entre un avocat et son client qui n’est pas de nature ignoble
ne peut pas être regardé comme un contrat de louage mais un contrat de mandat. Il
faudrait encore souligner les passages fondamentaux (p. 121 et s.) sur la bonne foi dans
le contrat de louage. Le contrat de louage d’ouvrage, quoique plus brièvement étudié est
une des premières introductions juridiquement solide au droit de la construction. Enfin il
termine sur des contrats se rapprochant du contrat de louage d’ouvrage et qui
aujourd’hui pourrait s’analyser en des formes de copropriété ou multipropriété tel que le
contrat passé entre deux "pauvres laboureurs" qui ne détiennent qu’un seul cheval pour
réaliser les travaux des champs. Est ajouté au contrat de louage comme souvent le traité
du contrat de bail à rente qui est le contrat de vente dans lequel le paiement du prix
s’effectue de manière échelonnée et qui était le moyen auquel il était recouru pour
échapper à l’interdiction du prêt par intérêt. C’est un des ouvrages dans lequel Pothier
aborde la théorie de l’usure. Au total ce volume constitue un des textes majeurs de
l’auteur du Traité des obligations.

(Réf. 42652) Prix 45 €

[POTHIER (Robert-Joseph)], TRAITÉ DU CONTRAT DE CONSTITUTION DE
RENTE par l’auteur du traité des obligations ET TRAITÉ DU CONTRAT DE
CHANGE, DE LA NÉGOCIATION qui se fait par la Lettre de Change ; des Billets
de Change, & autres Billets de Commerce, Paris - Orléans, Debure-Rouzeau-Montaut
1773, in-12, pl. veau fauve raciné, tit. sur pc. sur dos à 5 nerfs orné de fleurons et filets
dorés, fer à froid entourant les plats, tr. rouge, roulette dorée sur coupes, (pc. de tit.
manquante, épidermures sur les plats avec ptt mq. de cuir aux coins et coupes, coiffes
absentes avec mq de cuir et 3 mors fendillés sur 0,5 à 2 cm, coupes et coins émoussés),
intérieur très frais, VIII-275-VIII-259 p.

Ce recueil de traités de Pothier, de droit commercial, vaut principalement par celui
consacré au contrat de change qui est une analyse générale de la lettre de change, des
billets de commerce et plus généralement de l’ensemble des effets de commerce.

(Réf. 35470) Prix 100 €

POTHIER (Robert-Joseph), TRAITÉ DU DOUAIRE, Paris / Orléans, Frères Debure /
Veuve Rouzeau-Montaut 1776, in-8, pl. veau brun raciné, tit. sur pc. bordeaux, dos à 5
nerfs orné de fleurons et doubles filets encadrants dorés, tr. rouges, filet doré sur les
coupes, (ors passés, dos très frotté, coiffes absentes, coupes et coins émoussés avec. mq.),
XI-504 p.

Édition tardive au format in-12 de ce traité regardé parmi les meilleurs de Pothier (v.
Patault, P. 152 sur l’apport de ce traité de Pothier à la théorie de l’usufruit).

(Réf. 42650) Prix 120 €

473



POTTIER (A.), DE JURE ET JUSTITIA. DISSERTATIONES DE NOTIONE
GENERALI JURIS ET JUSTITIÆ ET DE JUSTITIA LEGALI, Liège, R. Ancion
1900, in-8, demi-chagrin grenat, dos lisse orné de triple filets dorés, tit. doré, (couv. lég.
frottés, qq. rousseurs, marques de bibliothèque), 277 p.

(Réf. 21124) Prix 70 €

POUGET (Louis), DE LA PRIME EN MATIÈRE D’ASSURANCES TERRESTRES
ou MANUEL DE L’AGENT D’ASSURANCES POUR LE RECOUVREMENT DES
PRIMES EN JUSTICE. Solution par la doctrine et la jurisprudence, des questions
de droit relatives au paiement des primes, Paris, A. Durand 1858, in-12,
demi-maroquin vert, dos à nerfs orné de fleurons, tit. doré, très bon état, sauf lég.
rousseurs, XXXVI-396 p.

(Réf. 27482) Prix 45 €

POUGET (Louis), JURISPRUDENCE DES ASSURANCES ou TABLE
DÉCENNALE DU JOURNAL DES ASSURANCES (1849 à 1860) et SUPPLÉMENT
AU DICTIONNAIRE DES ASSURANCES. Doctrine - Législation - Jurisprudence -
Statistique, Paris, A. Durand 1861, in-8, demi-veau glacé fauve, dos à faux nerfs
soulignés de filets dorés, tit. sur pc. vertes, très bon état, XIV-275 p.

(Réf. 27486) Prix 25 €

POUILLET (Eugène), TRAITÉ DES MARQUES DE FABRIQUE ET DE LA
CONCURRENCE DÉLOYALE EN TOUS GENRES, notamment en matière de
Noms - Dénominations d’établissements et de produits - Formes de flacons ou
d’enveloppes - Étiquettes - Annonces - Prospectus - Enseignes - Titres d’ouvrages -
Louage - Secrets de fabriques, Paris, Marchal & Billard 1875, in-8, demi-veau noisette,
tit. et filets dorés sur dos lisse, tr. mouchetées, (ptt. tache au plat sup., dos lég. insolé),
[Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut
être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque],
VIII-758 p.

Cet ouvrage constitue un ouvrage fondamental pour le droit commercial du XIXème
siècle. Dépassant largement la technique de l’exégèse, il se présente sous la forme d’un
traité absolument complet sur le droit des marques. Les chapitres consacrés à la
concurrence déloyale, quoiqu’encore marqués par les aspects du XIXème siècle, sont
également tout à fait fondamentaux dans l’évolution de cette matière. Première édition.

(Réf. 34447) Prix 70 €
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POUILLET (Eugène), TRAITÉ DES MARQUES DE FABRIQUE ET DE LA
CONCURRENCE DÉLOYALE EN TOUS GENRES, notamment en matière de
Noms - Dénominations d’établissements et de produits - Formes de flacons ou
d’enveloppes - Étiquette - Annonces - Prospectus - Enseignes - Titres d’ouvrages -
Louage - Secrets de fabrique, 2ème éd., Paris, Marchal, Billard et Cie 1883, in-8,
demi-basane brune, tit. doré sur dos lisse orné de triples filets dorés, et frises en coiffes,
(coiffe inf. abîmée, dos lég. frottés), intérieur frais, [Cet ouvrage provient de l’Institut
Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur, des marques de
bibliothèque], IX-868 p.

Peut-être plus encore que le Traité des brevets d’invention, cet ouvrage constitue un
ouvrage fondamental pour le droit commercial du XIXème siècle. Dépassant largement la
technique de l’exégèse, il se présente sous la forme d’un traité absolument complet sur le
droit des marques. Les chapitres consacrés à la concurrence déloyale, quoiqu’encore
marqués par les aspects du XIXème siècle, sont également tout à fait fondamentaux dans
l’évolution de cette matière.

(Réf. 36707) Prix 70 €

POUILLET (Eugène), TRAITÉ DES MARQUES DE FABRIQUE ET DE LA
CONCURRENCE DÉLOYALE EN TOUS GENRES, 5ème éd. refondue et mise au
courant de la jurisprudence par André Taillefer et Charles Claro, Paris, Marchal et
Billard 1906, in-8, demi-basane grenat, tit doré sur dos lisse orné de triples filets dorés,
(dos frotté avec de très fortes épidermures, mors fendus, plats et coupes frottés avec des
mq. de papier), intérieur assez frais, XXIII-1076 p.

Peut-être plus encore que le Traité des brevets d’invention, cet ouvrage constitue un
ouvrage fondamental pour le droit commercial du XIXème siècle. Dépassant largement la
technique de l’exégèse, il se présente sous la forme d’un traité absolument complet sur le
droit des marques. Les chapitres consacrés à la concurrence déloyale, quoiqu’encore
marqués par les aspects du XIXème siècle, sont également tout à fait fondamentaux dans
l’évolution de cette matière.

(Réf. 37549) Prix 70 €

POUILLET (Eugène), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DES BREVETS
D’INVENTION ET DE LA CONTREFAÇON, 2ème éd. mise au courant de la
jurisprudence, Paris, Marchal, Billard et Cie 1879, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur
dos à nerfs,  (dos et plats frottés, coupes et coins émoussés), intérieur frais, XXIV-856 p.

Manuel de référence. Comme le traité des marques ce volume est issu de la dernière
édition publiée après la mort de Pouillet et bénéficie d’un recueil substantiel de textes,
d’une bibliographie étendue et d’une mise à jour complète.

(Réf. 42409) Prix 140 €

POULLAIN DU PARC (Augustin Marie), PRINCIPES DU DROIT FRANÇOIS,
SUIVANT LES MAXIMES DE BRETAGNE, Rennes, Vatar 1767 à 1771, 12 vol.
in-12, pl. veau blond moucheté, tit. et tom. dorés sur pc. de maroquin havane et verte, dos
à nerfs ornés de fleurons dorés avec dentelles et fers dorés encadrant, tr. rouge, dentelle
sur les coupes, 2 ex-libris dont l’un daté de 1776 (très fortes épidermures avec mq. sur les
couv. et les dos de tous les vol., 2 coiffes manquantes, p. de tit. du t. I détaché, 1 pc. de
maroquin du t. III manquant, ors lég. passés sur qq. caissons, travail de vers sur les 10
premiers ff. du t. VI, notes manuscrites d’époque à l’encre sur les contreplats et gardes et
qq. fines notes manuscrites à l’encre sur les marges de tous les vol.).

On connaît surtout de Poullain du Parc pour sa “petite coutume”, plus accessible et dans
laquelle il opère une remise en ordre des articles par thème et fournit des petites
explications et des références à la jurisprudence. Il faut d’ailleurs préciser que l’auteur
passera sa vie à dépouiller et commenter plus de 2000 arrêts du parlement de Bretagne.
Cette connaissance approfondie des règles coutumières et de leur pratique lui permettent
de montrer l’évolution du droit depuis les grands commentaires de D’Argentrré et Hévin.
Les Principes du droit françois sont plus à considérer comme un traité de droit civil que
comme un commentaire d’articles. Il y joint d’ailleurs une étude concise du droit criminel
que l’on retrouve dans les deux derniers volumes de notre édition. Ces contemporains le
considère, en tout cas pour ce qui concerne le droit privé, comme le meilleur spécialiste
du droit en Bretagne. Dupin, réf. 1213-30.

(Réf. 33618) Prix 700 €

475



POUZOL (Abel), LA RECHERCHE DE LA PATERNITÉ, ÉTUDE CRITIQUE DE
SOCIOLOGIE ET DE LÉGISLATION COMPARÉE, Paris, V. Giard & E. Brière
1902, fort in-8, rel. postérieure demi-veau brun, dos à nerfs, couv. cons., (dos et coupes
frottés), intérieur très frais, XII-579 p.

De la bibliothèque de M. Tusdhomme, Président de la Ligue des droits de l’homme, ce
texte à caractère juridique et sociologique sur la filiation naturelle et la reconnaissance
de paternité. Nombreuses statistiques et réflexions essentielles sur le sujet. Selon nous un
texte important.

(Réf. 8585) Prix 70 €

PRÉAU (Gaston) et RIFFARD (Pierre), LES DÉLAIS DE PRÉAVIS EN MATIÈRE
DE CONGÉDIEMENT D’EMPLOYÉS & D’OUVRIERS, Préface de MM. Albert
Buisson & Georges Maus, 4ème éd., Paris, Ed. de la Revue “Questions Prud’homales” ss
date, in-8, demi-toile verte, tit. doré sur dos lisse, (coupes lég. frottées), 288 p.

(Réf. 42402) Prix 40 €

PRÉCIS DE DROIT CIVIL, 1ère éd. pour les t. I & III ; 2ème éd. pour le t. II, coll.
Petits Précis Dalloz, Paris, Dalloz 1925/1928/1927, 3 vol. in-12, br., (couv. fanée, papier
lég. fragile), intérieur frais, II-560 / 684 / 646 p. .

Première édition de ce précis Dalloz (au moins pour les tomes I et III) qui paraissent
alors sans nom d’auteur mais que l’on peut facilement attribuer à MM. Colin, Capitant et
Julliot de la Morandière.

(Réf. 42754) Prix 30 €

PRÉLOT (Marcel), INSTITUTIONS POLITIQUES ET DROIT
CONSTITUTIONNEL, coll. Précis Dalloz, Paris, Dalloz 1957, in-8, br., (mq. plat
arrière, couv. très abîmée et tachée), 586 p.

Bien que le titre change, en raison de la modification de l’intitulé de la matière, il s’agit
bien du précis de droit constitutionnel ici présenté dans sa première édition publiée.

(Réf. 41284) Prix 30 €
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PRÉLOT (Marcel), POLITIQUE D’ARISTOTE, Bibl. de la science politique, 2ème
série Les grandes doctrines politiques, texte français présenté et annoté par (…),
Paris, P.U.F. 1950, in-8, br., lég. fané, XII-243 p.

(Réf. 20155) Prix 40 €

PRÉLOT (Marcel), POLITIQUE D’ARISTOTE, Préface générale de B.
Mirkine-Guetzévitch et M. Prélot, Bibl. de la science politique, 2ème série Les grandes
doctrines politiques, Paris, P.U.F. 1950, in-8, br., non rogné, (couv. lég. fanée), intérieur
frais, XII-244 p.

(Réf. 38177) Prix 40 €

PRÉLOT (Marcel), POLITIQUE D’ARISTOTE, Préface générale de B.
Mirkine-Guetzévitch et M. Prélot, Bibl. de la science politique, 2ème série Les grandes
doctrines politiques, Paris, P.U.F. 1950, in-8, br., non rogné, (couv. lég. fanée, des
passages soulignés), XII-244 p.

(Réf. 41325) Prix 40 €

Premier Président du Parlement de Paris, Règne de Henri III, XVIème siècle,
planche 39 [circa 1840], 14 X 22 cm., estampe aquarellée et rehaussée à l’or, (rares
traces).

(Réf. 3429) Prix 60 €
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[Première Guerre mondiale], LARIGALDIE (Pierre), LA POLITIQUE
ÉCONOMIQUE INTERALLIÉE : LES ORGANISMES INTERALLIÉS DE
CONTRÔLE ÉCONOMIQUE, Paris, Longin 1926, in-8, br., (couv. fanée, petits
accidents), ENVOI DE L’AUTEUR, 256 p.

(Réf. 27947) Prix 30 €

[Première Guerre mondiale], LE LIVRE D’OR DE LA FACULTÉ DE DROIT DE
PARIS, GUERRE 1914-1918, Paris, Fac. de droit 1925, demi-chagrin à coins rouge, rel.
signée Zendel, dos à 5 nerfs orné de filets estampés, tit doré, couv. conservée,
(frottements sur les mors et les nerfs, coins légèrement émoussés), bon état malgré les
défauts, 250 p.

(Réf. 30456) Prix 150 €

PREVOST-PARADOL (Lucien-Anatole), ESSAIS DE POLITIQUE ET DE
LITTÉRATURE, 3ème série, Paris, Michel Lévy Frères 1863, in-8, demi-chagrin noir, tit.
doré sur dos à 5 faux nerfs, (un accroc au premier plat restauré au ruban adhésif, coupes
frottées avec des mq.), intérieur frais, III-444 p.

Dans ce recueil des essais du célèbre publiciste, on notera celui consacré à la
centralisation constituant en particulier un commentaire de l’ouvrage éponyme d’Odilon
Barrot proposé supra, celui consacré à la justice criminelle sous l’Ancien régime et
pendant la Révolution, sur l’affaire Calas, sur l’indépendance du barreau.

(Réf. 41435) Prix 60 €

PREVOST-PARADOL (Lucien Anatole dit Sorel), LA FRANCE NOUVELLE,
3ème éd., Paris, Michel Lévy Frères 1868, in-8, demi-basane brune, tit. doré sur dos à 5
nerfs orné de fleurons dorés, rel. au chiffre « DD », (dos lég. frotté), bon état, XVI-424 p.

Sans aucun doute l’un des textes les plus importants de la théorie constitutionnelle de la
3ème République, avec des développements fondamentaux sur la théorie du suffrage, sur le
rôle du chef de l’état et sur le régime parlementaire, l’auteur contestant en particulier la
logique de ce régime. Il paraîtra en 1868, année de l’édition originale, pas moins de 9
éditions mais que l’on devrait plutôt qualifier de retirage puisque toutes identiques.

(Réf. 41496) Prix 120 €
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PRIEUR (Léon), LA HAUTE-COUR, Impressions d’un Français, Préface de
François Coppée, Croquis de Éd. Brunet, Paris, Ernest Flammarion 1899-1900, in-8,
br. non rogné, nombreux croquis, gravures, reproductions et croquis, (dos très fragile,
couv. fanée), intérieur assez frais, XXX-478p.

Il s’agit d’une des six affaires emblématiques de la IIIème République avec le procès très
connu de MM. Paul Déroulède (fondateur de la Ligue des patriotes), le royaliste André
Buffet et Jules Guérin (président de la Ligue antisémite) accusés de complot contre l’état.
On découvre à un Sénat, constitué pour l’occasion en cours de justice, littéralement
tumultueux.

(Réf. 39787) Prix 50 €

[Procès Cadoudal - Pichegru], PROCÈS INSTRUIT PAR LA COUR DE JUSTICE
CRIMINELLE ET SPÉCIALE DU DÉPARTEMENT DE LA SEINE, SÉANTE À
PARIS CONTRE GEORGES, PICHEGRU ET AUTRES, prévenus de conspiration
contre la personne du Premier Consul, recueilli par des sténographes, Paris, C. F.
Patris 1804, 7 t. en 8 vol. in-8, br. d’attente, non rogné, complet des 35 portraits des
prévenus dessinés par Gaultier et gravé par Dumontier, (couv. fanée, dos lég. abîmés avec
qq. mq., des rousseurs, importante mouillure claire principalement en marge inf. sur plus
de la moitié du 1er t. avec moisissures légères, idem mais moins prononcé au t. II et t. III),
[2 ff.]-IV-448-VIII / [2 ff.]-496-VIII / [2 ff.]-390-28-IV / [2 ff.]-478-[1 ff.]-VIII / [2
ff.]-430-[1 ff.] / [2 ff.]-480 / [2 ff.]-554-II / [2 ff.]-612 p.

Il s’agit de la réunion de toutes les pièces du procès de Georges Cadoul, général chouan
et comploteur contre le premier consul, et le général Pichegru qu’on retrouvera étranglé
dans sa cellule. Elles sont composées de l’Acte d’accusation (t. I), des Pièces
justificatives (t. II et III), des Débats (t. IV à VI) et des Discours des défenseurs (t. VII-1
et VII-2. Ensemble très rare présenté ici dans sa reliure d’attente non massicotée bien
complet des portraits gravés et des « pièces authentiques relatives au suicide de
l’ex-général Pichegru » (t. III). Manque à Cujas.

(Réf. 41587) Prix 1010 €

[Procès], LIVRE BLANC SUR LE PROCÈS DU PARTI COMMUNISTE
ALLEMAND, Paris, Éd. Sociales 1955, in-8, br., non coupé, bon état, 240 p.

(Réf. 23249) Prix 40 €

[Procès], MÉMOIRE À CONSULTER POUR Joseph-François PROBY, ancien
notaire à Grenoble, défendeur à l’assignation du sieur LACHAT, sellier en la même
ville, du 27 mai 1819 en présence du sieur BOUVET-RAUCOURT, commissaire de
police à Grenoble, également assigné, Grenoble, Impr. Baratier 1819, in-8, feuill.
mobile, (usagé), 31 p.

Factum relatant les petits soucis d’un notaire lyonnais après les Cent Jours pour avoir
manifesté des sentiments bonapartistes qui cent jours plus tard se révélèrent funestes.
Amusant.

(Réf. 9855) Prix 25 €
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PROCÈS-VERBAL DES SÉANCES DE L’ASSEMBLÉE PROVINCIALE DE LA
MOYENNE NORMANDIE ET DU PERCHE, GÉNÉRALITÉ D’ALENÇON ; tenue
à Lisieux dans l’Hôtel-de-Ville, aux mois de Novembre & Décembre 1787, Lisieux /
Paris, F.B. Pistral / Barbou 1787, in-4, rel. récente de style XVIIIème (très belle facture), pl.
veau blond moucheté, dos à nerfs orné de fleurons, tit. doré sur pc. bordeaux, tr. rouges,
vignettes et lettrines, 3 tableaux dépliants des impositions, très bel état hormis qq.
rousseurs isolées, XX-8 f.-55-331-7-36 p. + tableaux.

“Necker avait proposé à Louis XVI un nouveau mode d’administration des provinces de
France. Son mémoire a paru imprimé en 1781. Chacune des provinces devait concourir,
par ses députés, à la répartition des impôts et autres objets relatifs à l’administration. La
forme des assemblées et leurs opérations furent réglées par des lettres-patentes et des
arrêtés du conseil rendus à différentes époques. Les premières lettres furent celles du
9 mai 1779, qui établirent l’administration provinciale du Berry. Les procès-verbaux des
séances tenues dans cette province en 1779, et postérieurement dans les autres provinces,
ont été pour la plupart imprimés ; ils fournissent des renseignements de grande
importance sur l’état des provinces” (Dupin, réf. 982 - pour les autres provinces).
Ces assemblées régissaient tout le droit public de la province, en particulier l’usage des
voies et routes, les pratiques agricoles et la gestion des différents impôts. Il s’agit d’une
des premières tentatives de décentralisation en redistribuant aux provinces certaines
prérogatives administratives et fiscales.

(Réf. 25782) Prix 400 €

[Procès], BEDON, RECUEIL GÉNÉRAL DES PIÈCES CONTENUES AU
PORTEZ DE MONSIEUR LE MARQUIS DE GESVRES ET DE
MADEMOISELLE DE MASCARON SON ÉPOUSE, nouvelle éd. augmentée de
diverses pièces, & mises dans leur ordre, Rotterdam, Rainier Leer 1714, 2 vol. in-12,
plein veau blond marbré d’époque, dos lisses ornés, tit. et tom. dorés sur pc. bordeaux,
filetS dorés sur les coupes, tr. rouges, (coins tr. lég. émoussés, petits accidents aux
coiffes), bel exemplaire malgré les défauts indiqués, XXIV-292 / 226-88 p.

Un des plus célèbres et plus curieux procès du XVIIIème siècle consacré à la question de
l’impuissance du Marquis de Gesvres. On y trouve aussi bien des débats théoriques sur
l’impuissance et la délicate question de son expertise aussi bien de l’homme que de la
femme qui ouvrent sur de délicates questions de droit de la preuve du fait de l’état
manifestement incertain de la connaissance médicale en la matière. On est loin de la
théorie du droit mais on s’amuse beaucoup.

(Réf. 29941) Prix 100 €

[Procès], BEDON, RECUEIL GÉNÉRAL DES PIÈCES CONTENUES AU
PORTEZ DE MONSIEUR LE MARQUIS DE GUESVRES ET DE
MADEMOISELLE DE MASCARON SON ÉPOUSE, nouvelle éd. augmentée de
diverses pièces, & mises dans leur ordre, Rotterdam, Rainier Leer 1714, 2 t en 1 vol.
in-12, plein veau blond marbré d’époque, dos lisses ornés, tit. et tom. dorés sur pc.
bordeaux, plats encadrés d’un filet à froid, roulette sur les coupes, tr. rouges, (lég.
épidermures, dos fendillé, petit manque à la coiffe et trou de ver au dos, coins lég.
émoussés, rousseurs, ex-libris arrachée sur une garde), XXIV-292 - 226-88 p.

Un des plus célèbres et plus curieux procès du XVIIIème siècle consacré à la question de
l’impuissance du Marquis de Gesvres. On y trouve aussi bien des débats théoriques sur
l’impuissance et la délicate question de son expertise aussi bien de l’homme que de la
femme qui ouvrent sur de délicates questions de droit de la preuve du fait de l’état
manifestement incertain de la connaissance médicale en la matière. On est loin de la
théorie du droit mais on s’amuse beaucoup.

(Réf. 29942) Prix 190 €

[Procès], Cassation, EXTRAIT DE PIÈCES SERVANT DE MÉMOIRE À
CONSULTER ; POUR Félix TOURANGIN, Négociant à Bourges ; CONTRE
Jean-Marie CHARRET, Médecin - délibéré à Paris, le 10 novembre 1812, Paris,
Impr. Me. Ve. Jeunehomme 1812, 1 vol. in-8, br., (couv. manquante, acidification du
papier sur les premiers f.), 31 p.

Délibération du procès en cassation par les avocats Dupin, Delacroix Frainville,
Hemery, Pardessus et Guichard qui soulève le cas de l’application de l’art. 1350 et S. du
Code Napoléon.

(Réf. 20070) Prix 90 €
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[Procès], JUZAN DE LA TOUR - Me SAUVAGE, MÉMOIRE POUR LES
CRÉANCIERS DE DÉFUNT LE Sr. LABATTE, Comédien, CONTRE LA
DEMOISELLE DUPUY, Nancy, Claude Leseure 1775, in-12, br. provisoire, (lég. fané),
51 p.

(Réf. 26701) Prix 60 €

PROUDHON (Jean-Baptiste), TRAITÉ DES DROITS D’USUFRUIT, D’USAGE
PERSONNEL, ET D’HABITATION, (5 vol.), 2nde éd. revue avec une table des
matières très complète et TRAITÉ DES DROITS D’USAGE, servitudes réelles, du
droit de superficie et de la jouissance des biens communaux et des établissemens
publics ; 2nde éd. annotée, augmentée et mise en harmonie avec la nouvelle législation
sur les forêts par M. CURASSON (3 vol.), Dijon, Victor Lagier 1836, 5 + 3 vol. in-8, 7
vol. en demi-basane noire, dos lisses ornés de filets et fleurons, tit. et tom. dorés aux dos,
tomaison continue de 1 à 8, vol. IV br., non massicoté, (dos lég. frottés, manques de
papier sur les premiers plats des t. 5, 7 et 8, couv. du vol. IV fané et dos fendu, qq.
rousseurs).

Comme le souligne E. Gaudemet, P. a conçu son œuvre comme une série de traités
indépendants (L’interprétation du Code civil, éd. MDD, P. 72). Après avoir publié un
cours de législation et de jurisprudence françaises sur l’état des personnes avant la
promulgation du Code il se consacrera à ce que Gaudemet appelle son chef-d’œuvre, ce
Traité des droits d’usufruit initialement paru entre 1823 et 1827. L’édition que nous
donnons est strictement conforme à la première sinon qu’elle comprend une table.

(Réf. 25030) Prix 300 €

PROUDHON (Jean-Baptiste-Victor), TRAITÉ DU DOMAINE DE PROPRIÉTÉ ou
De la distinction des biens considérés principalement par rapport au domaine privé,
Dijon, Victor Lagier 1839, 3 vol. in-8, demi-basane verte, tit. & tom. dorés sur dos à 4
nerfs, (plats lég. frottés, coins et coupes émoussés avec qq. mq., coiffes lég. frottées, des
rousseurs, tomaison globale des œuvres de Proudhon au dos inadéquate), 472 / 508 / 648
p.

L’ouvrage débute par l’Éloge de M. Proudhon par M. Curasson père ; Éloge de
M. Proudhon prononcé à la conférence de l’ordre des Avocats de Dijon avec un échange
de correspondance entre Toullier et Proudhon ; Notes historiques contenant entre autres
XIII lettres échangées entre Toullier et Proudhon.
Très rare édition française en 3 volumes alors que l’édition belge de 1841 plus courante
est en 1 seul volume.

(Réf. 42319) Prix 400 €
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PROUDHON (Jean-Baptiste), TRAITÉ DU DOMAINE PUBLIC OU DE LA
DISTINCTION DES BIENS CONSIDÉRÉS PRINCIPALEMENT PAR RAPPORT
AU DOMAINE PUBLIC, 2nde éd., revue, mise en harmonie avec la législation
actuelle, et augmentée d’un commentaire de la loi sur les chemins vicinaux, ainsi que
des règles relatives à l’alignement, par Victor Dumay, Dijon, Victor Lagier 1843-1845,
4 t. en 5 vol. in-8, demi-veau havane, tit. & tom. dorés sur pc. de maroquin brun et
bordeaux, dos lisse orné de nombreux filets et frises dorés, tranches mouchetées, (dos lég.
frottés avec qq. épidermures, qq. mq. de papier aux coupes et coins, rares rousseurs), bel
exemplaire .

(Dramard n° 851). Il n’est guère utile de présenter ce texte dont Chapus rappelle
(D.A.G., T. 2, n° 382) qu’il contient “la plus étudiée et la plus notoire des premières
mises en forme de la distinction” [entre domaine public et domaine privé]. Proudhon est
le fondateur de la thèse selon laquelle le domaine public n’est pas la propriété des
personnes publiques qui ne détiennent sur lui qu’un droit de garde. Il est par ailleurs le
premier auteur à admettre la possibilité d’un domaine public des collectivités locales, et
spécialement des communes. Seule édition française (un édition belge en 2 volumes
parait en 1835) de ce texte majeur qui, bien qu’écrit par un civiliste, constitue
probablement la meilleure source du XIXème siècle pour l’étude sur le droit administratif
des biens. Les manuels récents du droit administratif rappellent encore sa place dans la
controverse sur le caractère de propriété ou non de la domanialité publique.

(Réf. 39327) Prix 310 €

PROUDHON (Jean-Baptiste-Victor), TRAITÉ SUR L’ÉTAT DES PERSONNES
ET SUR LE TITRE PRÉLIMINAIRE DU CODE CIVIL, 3ème éd. considérablement
augmentée par M. Valette, Paris, A. Marescq 1848, 2 vol. in-8, demi-basane verte, tit. &
tom. dorés sur dos lisse orné de triples filets dorés, (coiffes du t. I abîmées, dos lég.
frottés, qq. épidermures), [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut
revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque], XIV-562 / 606 p.

L’auteur avait formé le projet d’établir un traité complet de droit civil qu’il ne mena pas
à bien puisque seuls ses deux vol. ont paru, l’auteur publiant par ailleurs ses célèbres
traités sur les droits d’usufruit d’usage de superficie et ses traités du domaine. Le
retentissement de ce texte fut très grand, la première édition parut en 1809 (elle reprenait
d’ailleurs une partie d’un cours antérieur de 1799) et son souvenir était encore vivace
lorsque Valette en donna cette édition complétée par ses notes personnelles en 1842.
Parmi d’autres intérêts, on soulignera dans la préface la véritable définition
programmatique de l’École de l’exégèse et il faut souligner qu’un des enjeux que
P. assigne à ce mode d’interprétation tient à la volonté de ne pas voir réapparaître des
droits divers en fonction "des habitudes et des préjugés anciens" de sorte que l’exégèse
du Code paraît comme un des procédés de la centralisation juridique voulue par
Napoléon. Les additions de Valette rendent cette dernière édition précieuse.

(Réf. 36664) Prix 280 €

PROUDHON (Pierre-Joseph), LA PENSÉE VIVANTE DE P.-J. PROUDHON,
Textes choisis et préfacés par Lucien Maury, coll. Études françaises n° 7, Paris, Stock
1942, 2 vol. in-12, br., (papier jauni, couv. du t. I décollée), 200 / 192 p.

(Réf. 29033) Prix 70 €

PROUDHON (Pierre-Joseph), LA RÉVOLUTION SOCIALE DÉMONTRÉE PAR
LE COUP D’ÉTAT DU 2 DÉCEMBRE, 6ème éd. augmentée de la lettre de l’auteur
au Prince Président de la République, Paris, Garnier frères 1852, in-8, br., non rogné,
(couv. abîmée et détachée au premier plat, erreur de disposition des feuillets dans le
premier cahier, des rousseurs), XII-284 p.

La bibliographie de cet ouvrage est laborieuse, les sources ne donnant jamais une
information fiable. Peut-être également existe-t-il un nombre important d’erreurs
d’édition dans les mentions de l’éditeur. Il coexisterait, Apparemment, au moins 3
éditions pour la seule année 1852, celle que nous présentons semble être la plus récente.
Et sous toute réserve elle pourrait manquer à la BNF.

(Réf. 38189) Prix 50 €
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PROUDHON (Pierre-Joseph), QU’EST CE QUE LA PROPRIÉTÉ ? ou
RECHERCHE SUR LE PRINCIPE DU DROIT ET DU GOUVERNEMENT [2ème
éd.], Premier Mémoire, Préface de la 1ère éd. de 1840, Paris, Garnier Frères 1849, in-12,
demi-toile bordeaux imprimée à froid, couv. encartée sur le 1re plat., (des rousseurs sur
l’ensemble du texte), XVI-254 p.

Premier Mémoire de ce texte mythique dans une édition particulièrement rare et
recherchée. Composé de cinq chapitres ainsi nommés : I. Méthode suivie dans cet
ouvrage, Idée d’une révolution ; II. De la propriété considéré comme droit naturel. De
l’occupation et de la loi civile comme cause efficiente du domaine de propriété,
Définition ; III. Du travail comme cause efficiente du domaine de propriété ; IV. Que la
propriété est impossible, Démonstration, Axiome ; V. Exposition psychologique de l’idée
de juste et d’injuste, et détermination du principe du gouvernement et du droit.

(Réf. 42778) Prix 140 €

PRUDHOMME (A.), LA LOI TERRITORIALE ET LES TRAITÉS
DIPLOMATIQUES DEVANT LES JURIDICTIONS DES ÉTATS
CONTRACTANTS, Université de Paris, Faculté de droit, Paris, L.G.D.J. 1910, in-8,
br., non coupé, (manques à la couv.), 346 p.

(Réf. 14746) Prix 45 €

PRUDHOMME (Louis-Marie), RÉVOLUTIONS DE PARIS, DÉDIÉES À LA
NATION & au District des Petits-Augustins. Du 22 au 29 Août 1789, n° VII, Paris,
Imp. de Laporte 1789, in-8, br. non rogné, (papier lég. insolé, qq. petits accrocs aux tr.),
48 p.

(Réf. 3664) Prix 30 €

PRÜMMER (M.), MANUALE IURIS ECCLESIASTICI IN USUM CLERICORUM
PRÆSERTIM ILLORUM QUI AD ORDINES RELIGIOSOS PERTINENT, editio
altera aucta et secundum codicem iur. can. recognita, Fribourg en Brisgau, Herder &
Co. 1920, in-8, demi-toile beige, (rel. fanée, marques de bibliothèque), intérieur frais,
LII-700 p.

(Réf. 21174) Prix 40 €
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PUECH (André), LA RÉFORME DU RÉGIME DES BOISSONS (LOI DU 29 DÉC.
1900) ET LES LICENCES DES FABRICANTS ET COMMERÇANTS DE
BOISSONS, Critique des licences considérées comme taxes de remplacement, Paris,
Jules Rousset 1912, in-8, br. non-coupé, (couv. fatiguée), intérieur très frais, 198 p.

(Réf. 8937) Prix 40 €

PUGET (Henry), LES NATIONALISATIONS EN FRANCE ET A L’ÉTRANGER,
Les Nationalisations à l’Étranger, Travaux et recherches de l’Institut de droit
comparé de l’université de Paris, n° XIV, (tome II seul mais complet), Paris, Sirey
1958, in-8, br., bon état, X-350 p.

(Réf. 40815) Prix 30 €

PUGET (Jean), LA GUILLOTINE EN FAMILLE, Coll. Sur les Ailes du Temps,
Paris, Nouvelles Presses Mondiales 1955, in-8, br., partiellement coupé, (couv. lég.
tachés), intérieur très frais, 176-16 p.

(Réf. 33746) Prix 25 €

RABEIL (Jacques) & BOURDONCLE (René), L’IMPOSITION DES
PLUS-VALUES DES VALEURS MOBILIÈRES par J. Rabeil - DE L’INFLUENCE
DES RUSES SUR L’ÉVOLUTION DU DROIT DE LA GUERRE par R.
Bourdoncle. Annales de l’Université de Lyon, 3ème série, Droit, fasc. 17, Paris, Sirey
1958, in-8, br., bon état, 133 p.

(Réf. 18097) Prix 25 €
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RAFFIN (Andrée), LE DROIT DE REPRISE DU PROPRIÉTAIRE
D’IMMEUBLE, Paris, L.G.D.J. 1928, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos lisse, (dos
et coiffes lég. frottés), 136 p.

(Réf. 39526) Prix 35 €

RAGUEAU (François) et LAURIÈRE (Eusèbe- Jacques de), GLOSSAIRE DU
DROIT FRANÇOIS, CONTENANT L’EXPLICATION DES MOTS DIFFICILES
QUI SE TROUVENT DANS LES ORDONNANCES DE NOS ROYS, DANS LES
COUSTUMES DU ROYAUME, DANS LES ANCIENS ARRETS ET LES
ANCIENS TITRES. Donné cy-devant au Public sous le nom d’INDICE DES
DROITS ROYAUX ET SEIGNEURIAUX, par M. François Ragueau (…), revu,
corrigé, augmenté de Mots & de Notes, & remis dans un meilleur ordre par M. E. de
Laurière, Paris, Jean et Michel Guignard 1704, 2 vol. in-4, pleine basane noisette, tit. sur
pc. bordeaux et tom. sur dos à 5 nerfs avec fleurons, dentelles et filets encadrant dorés, tr.
rouges, roulettes dorées sur coupes, tr. mouchetées rouge, imprimé partiellement en 2
colonnes, (couv. assombries, 1 mors fendu sur 14 cm au t. 1, coiffe de tête lég. accidentée
au t. II), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de
Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de
bibliothèque], [6 ff.]-562 / [4 ff.]-534 p.

(Dupin n° 1775). Rare et précieux ouvrage qui ne constitue pas un dictionnaire de droit,
contrairement à ce que son titre pourrait laisser croire, mais une explication particulière
de la terminologie coutumière ; parmi les termes expliqués relevons, spécialement
mystérieux le caucheaux, droit de couletage, le demilictes. Notons également parmi des
expressions particulièrement savoureuses "évangélizer un sac selon son inventaire" ce
qui signifie vérifier la production des parties dans un procès par un greffier ! Rare et
important.

(Réf. 34557) Prix 840 €

RAIGA (Eugène), LE POUVOIR RÉGLEMENTAIRE DU PRÉSIDENT DE LA
RÉPUBLIQUE, Étude de droit public, Paris, Lib. de la Société du Recueil Général des
Lois et des Arrêts 1900, in-8, br., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR, (des accrocs aux
mors, couv. fanée), intérieur frais, 240 p.

(Réf. 41089) Prix 35 €

RAMARONY (Ch.), LE LOI DU 13 JUILLET 1933 modifiant les dispositions de la
loi du 30 juin 1926 réglant les rapports entre locataires et bailleurs en ce qui
concerne le RENOUVELLEMENT DES BAUX À LOYER d’immeubles et de locaux
à usage commercial ou industriel, Bordeaux, Delmas, Chapon, Gounouilhou 1933,
in-12, br., bon état, 152 p.

(Réf. 19684) Prix 30 €
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RAMARONY (Jean-Baptiste), LA RÉFORME DU CONNAISSEMENT. LE
PROJET DE LOI RELATIF AUX TRANSPORTS DES MARCHANDISES PAR
MER, Bordeaux, Impr.-Libr. Delmas 1936, in-8, br., bon état, 176-IV p.

(Réf. 24302) Prix 40 €

RAMBAUD (Prosper), CODE CIVIL PAR DEMANDES ET RÉPONSES, 2ème éd.,
Paris, Menard et David 1872-1873 , 3 vol. in-8, demi-basane noire, tit. & tom. dorés sur
dos lisse ornés de filets dorés, (qq. rares galeries de vers non traversantes au dos, coins
émoussés avec qq. petits mq.), intérieur assez frais, IV-380 / 394 / 524 p.

(Réf. 42688) Prix 240 €

RAMBAUD (Prosper), CODE CIVIL PAR DEMANDES ET RÉPONSES, 3ème éd.
pour le t. 1, 2ème éd. pour le t. 2, Paris, A. David 1875-1872, 3 t. en 1 vol. in-8, rel.
postérieure demi-chagrin bordeaux, dos à nerfs orné de filets dorés, tit. doré, (papier jauni,
nombreuses soulignures et annotations, qq. piqûres), IV-378 / 389 / 524 p.

(Réf. 17623) Prix 50 €

RAPIN (A.), COURS DE COMMERCE à l’usage des élèves de l’enseignement
technique et des candidats aux certificats et brevets professionnels, 5ème éd.,, Paris,
Dunod 1951, in-8, br., bon état, XIV-340 p.

(Réf. 21985) Prix 30 €
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RAUTER (Jacques-Frédéric), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DU DROIT
CRIMINEL FRANÇAIS ou Cours de législation criminelle, Paris, Charles Hingray
1836, 2 vol. in-8, demi-chagrin fauve, tit. et tom. dorés sur dos à faux nerfs orné de filets
encadrant dorés, (dos insolés et lég. frottés, coupes frottées avec lég. mq., qq. rousseurs),
[Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou
à l’intérieur, des marques de bibliothèque], 594 / 672 p.

Rauter, dans son traité de droit criminel, « cite Kant et bentham pour justifier la “défense
sociale” par des peines proportionnées qui ne frappent pas les opinions ou les vices en
tant que tels. » (J.-L. Halpérin, Dictionnaire des juristes français, PUF, 2007, P. 654).
Auteur dans le Revue Wolowski, titulaire de la chaire de procédure civile et de législation
criminelle de Strasbourg, ancien bâtonnier de l’Ordre des avocats de cette ville, Rauter
est fortement marqué par la doctrine allemande, du moins dans sa méthode d’exposition,
où la critique du commentaire du Code article par article se fait ressentir au profit de "la
méthode scientifique", remarquable anticipation de l’expression qui sera réutilisée au
début du XXème siècle par Saleilles et Gény.

(Réf. 36712) Prix 210 €

RAVELET (Armand), CODE MANUEL DES LOIS CIVILES
ECCLÉSIASTIQUES, 2ème éd. considérablement augmentée et honorée des suffrages
d’un grand nombre d’Évêques, Paris, Victor Palmé 1873, in-12, demi-toile granitée
grenat, tit. doré, bon état sauf lég. frottements, VII-452 p.

(Réf. 24877) Prix 50 €

RAVIART (Eugène) et RAVIART (Guy), COMMENTAIRE DU TARIF DES
AVOUÉS DE PREMIÈRE INSTANCE ET D’APPEL commenté et appliqué,
5ème éd. entièrement refondue, mises à jour au 1er juillet 1948 et 1er novembre
1950, Paris, Ed. Techniques 1947, in-8, br., non coupé, (couv. lég. fanée), 223 p.

(Réf. 31090) Prix 25 €

RAVIART (Eugène), LE TARIF DES AVOUÉS DE PREMIÈRE INSTANCE
COMMENTÉ ET APPLIQUÉ, Paris, Bureaux des “Lois Nouvelles” 1931, in-8,
demi-chagrin noir, tit. sur dos à 5 nerfs avec filet encadrant dorés, tr. mouchetées, (dos
insolé avec épidermures), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la
cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir
des marques de bibliothèque], 306 p.-[2 ff.].

(Réf. 34574) Prix 40 €
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RAVIART (Guy), LA PRODUCTION À L’ORDRE JUDICIAIRE, Paris, L.G.D.J.
1939, in-8, br., bon état, 136 p.

Par l’auteur du traité-formulaire bien connu, cette étude sur les procédures d’exécution
hypothécaire. Monographie de qualité sur la question.

(Réf. 9259) Prix 45 €

RAVIART (Octave et L.), LE NOUVEAU TARIF DES AVOUÉS DE PREMIÈRE
INSTANCE ET D’APPEL COMMENTÉ ET APPLIQUÉ, Paris, Bureaux des “Lois
Nouvelles” 1903, in-8, demi-basane noire, tit. sur dos à 5 nerfs avec fleurons et filets
soulignant dorés, tr. mouchetées, (très lég. épidermures), [Cet ouvrage provient de la
bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la
Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], 350 p.

(Réf. 34576) Prix 60 €

RAYNAL (Pierre), LE RÈGLEMENT DES REPRISES MATRIMONIALES, Paris,
E. de Boccard 1930, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets
soulignants, bon état, 230 p.

(Réf. 39529) Prix 30 €

RAYNAUD (Paul) & TARDIEU (André), LE PLAN YOUNG, Discours prononcés à
la Chambre des Députés, le 28 Mars 1930 et au Sénat, le 5 Avril 1930 et par à la
Chambre des Députés, le 29 Mars 1930 et au Sénat , le 5 Avril 1930, Paris, Imp.
Gillemot & de Lamothe ss date, in-8, br., (couv. abîmée avec des mq. au dos), intérieur
assez frais, 175 p.

(Réf. 42730) Prix 45 €
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REBILLON (Armand), LES SOURCES DE L’HISTOIRE DES ÉTATS DE
BRETAGNE DEPUIS LA RÉUNION DE LA BRETAGNE À LA FRANCE
(1492-1791), Paris / Rennes, Auguste Picard / Plihon 1932, in-8, br., non coupé, bon état,
100 p.

(Réf. 28485) Prix 50 €

REBOUD (Paul), ESSAI SUR LES CHANGES ÉTRANGERS, Paris, Arthur
Rousseau 1900, in-8, br., assez bon état, 324 p.

(Réf. 12388) Prix 30 €

REBOUD (Paul), PRÉCIS D’ÉCONOMIE POLITIQUE, 5ème éd., coll. Petits précis
Dalloz, Paris, Dalloz 1932, 2 vol. in-8, br., bon état, 560 / 586 p.

(Réf. 28718) Prix 40 €

REBOUD (Paul) et GUITTON (Henri), PRÉCIS D’ÉCONOMIE POLITIQUE,
9ème éd., coll. Petits précis Dalloz, Paris, Dalloz 1951 / 1953, 2 vol. in-16, br., (qq.
soulignures au stylo sur le t. I), bon état.

(Réf. 32278) Prix 40 €
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REBOURSET (Marcel), LES ARRÊTÉS DES 26 NOVEMBRE 1918 ET 4 AVRIL
1919 sur LA VALORISATION DES MARKS EN ALSACE ET LORRAINE et la
jurisprudence, Paris, Sirey 1923, in-8, demi-toile noire, tit. doré sur dos lisse, en garde
signature de Henri Schmoll avocat du barreau de Strasbourg, (rares soulignures au
crayon), très bon état, 182 p.

(Réf. 35125) Prix 30 €

[REBUFFE / REBUFFUS (Pierre)], REBUFFI DE MONTE-PESSULANO (Petri),
COMMENTARII IN CONSTITUTIONES SEU ORDINATIONES REGIAS NON
SOLUM IURIS STUDIOSIS, VERUM ETIAM PRAGMATICIS UTILISSIIMI. In
quibus facilis ad praxim curiarum Franciæ via, & Iurium intellectus explicatur, qui
in tractatus in sequenti pagina enumetatos distribuuntur, Lugduni [Lyon], Ad
Salamandræ, Apud Sennetonios fratres 1554-1555, 3 t. en 1 vol. fort in-folio, rel. pl. daim
ocre, dos muet à 5 nerfs, fer à froid encadrant les plats, cul-de-lampe, lettrines ouvragées,
(1 tache sombre de 3 X 4,5 cm sur le 1er plat avec fortes épidermures rejoignant le dos,
coupes et coins émoussés avec mq. à 2 coins, 6 premiers ff. rongés dont 4 ff. avec ptt.
perte de texte de 4 à 10 lignes sur 1, 5 cm max., ff. 111/112 détaché, qq. mouillures
marginales, rares soulignures à l’encre d’époque),
[22 ff.]-540 p.-[24 ff.]-476 p.-[4 ff.]-570 p.-[27 ff.].

Texte fondamental et tout à fait capital. Le tome premier est en particulier consacré au
droit des obligations, le second contient notamment un dictionnaire des termes de droit et
le troisième consiste en un traité de la procédure. Mais le texte le plus important de tous
ceux qui viennent d’être mentionnés est probablement le rarissime traité "de
consuetudine, usu et stylo" sur le statut juridique de la coutume qui est avec les textes de
Dumoulin sur la question une des sources d’information les plus essentielles. Soulignons
en particulier quelques formules qui montrent la portée de la réflexion : "Lex regia est
filia consuetudinis ; princeps potest abrogare consuetudines…" Il est à noter qu’une
partie de ce traité constitue une glose de l’ordonnance de Louis XII de 1499 sur la
réformation de la justice et l’autorité des coutumes. Superbe impression avec des
lettrines exceptionnelles. Ensemble rare malgré les défauts cités. Baudrier, X 242.

(Réf. 34193) Prix 630 €

REBUFFUS (Petrus) [RUBUFFE (Pierre)], PRAXIS BENEFICIORUM D. PETRI
REBUFFI, MONTISPESSULANI, JURIUM, DOCT. AC COMITIS JURISQUE,
PONTIFICII ORDINARII PROFESS. Paris. & ibidem in supremo Senatu,
Causarum Patroni, Cui apposuimus Bullam Cœnæ Domini, Bullam item
Jeiuniorum, ac Supplicationum S. D. N. P. , PAULI III. Additiones præterea ad
Regulas Cancellariæ. Cura Audomari Rebuffi Montispessul. Juriam Doctor.
auctoris nespotis, diligentissime excultas ; necnon Practicam Cancellariæ Apostolicæ
D. Hieronymi Pauli Brachin, cum elucidationibus P. Rebuffi. CONCORDATORUM
TRACTATUM INTER S. D. N. PAPAM LEONEM X. AC SEDEM
APOSTOLICAM, ET Fransiscum Christianissimum Francorum Regem, ac regnum
editum, cum glossis eiusdem Petri Rebuffi, recens in maiorem Lectoris
commoditatem, calci horum adiecimus. Editio ultima, multo quam antebac auctior
& emendatior. Cum Indice, tam Praxis beneficiariæ, ac Practicæ Cancellariæ, quam
Concordatorum, locupletissimo. Quid autem prædicta contineant, sequenti
titulorum Elencho patebit, Lugduni (Lyon), Hæredes Gulielmi Rovillii 1620, in-folio,
plein-veau fauve marbré, tit. doré sur pc. en maroquin bordeaux, dos à 6 nerfs ornés de
roulettes et fleurons dorés, (coins émoussés, qq. épidermures, coupes frottées, mors sup.
lég. fendu, rousseurs et lég. acidification du papier), [4 ff.]-732 p.-[27 ff.].

Sa Praxis beneficiorum a fait de l’auteur sa célébrité de canoniste. Mais il fut également
une des plus éminentes figures de la science juridique française de la première moitié du
XVIème siècle. On notera ces qu’il étudia à Montpellier, Toulouse puis Cahors, pour
enseigner ensuite à Poitiers, Bourges et Paris. Le présent texte vaut spécialement par
l’ensemble des analyses sur le régime juridique des biens en droit canonique (formalisme
des décisions, statut des contrats). Et si cet humaniste, très attaché à la jus commune, en
opposition à Ch. Dumoulin, par exemple, nécessiterait qu’on se repenche sur lui
aujourd’hui.

(Réf. 35875) Prix 280 €
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RECUEIL DES ARRÊTS DE LA COUR D’APPEL DE RABAT, contenant, Les
arrêts de la Cour de cassation rendus sur pouvoirs formés contre les décisions des
juridictions françaises du Maroc, et Les jugements des tribunaux de première
instance du Maroc rendus sur appel des tribunaux de paix, t. XVII, années
1953-1954 et t. XVIII, années 1955-1956, Rabat, Imprimerie Officielle 1955 / 1957, 2
vol. in-8, demi-basane chocolat, tit. & tom dorés sur dos à 3 faux nerfs, (nerfs, dos et
coiffes frottés, mors fendus), 658 / 786 p.

(Réf. 36475) Prix 45 €

REDAUD (Gabriel), LES PARTS SOCIALES SOUS LE RÉGIME DE LA
COMMUNAUTÉ, Paris, Sirey 1929, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs
orné de filets dorés, (dos frotté avec qq. épidermures) , 554 p.

(Réf. 39385) Prix 60 €

[Régionalisme - Rouen], LE ROULE DES PLÈS DE HÉRITAGE DE LA MAIRIE
DE JEHAN MUSTEL, 1355 - 1356, publié avec une introduction par Lucien VALIN,
coll. Ville de Rouen, Textes et études d’histoire locale, t. I, Rouen, Impr. Wolf 1924,
in-4, br., tit. rouge et noir, fac-similé du manuscrit, (petits accrocs au dos), 270 p.

(Réf. 28550) Prix 60 €

REGNAULT (Henri), COURS D’HISTOIRE DU DROIT rédigé d’après les notes et
avec l’autorisation de H. R., licence 1ère année 1945-1946, Paris, Les cours de droit
1946, polycopié relié en demi-toile verte, tit. doré sur pc. de maroquin brique, (rares
soulignures au stylo), bon état, 463 p.

Ce polycopié du célèbre historien consiste en un cours général de plus de 450 pages avec
des passages très substantiels sur la Gaule romaine et la période franque.

(Réf. 32571) Prix 60 €
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REGNAULT (Henri), MANUEL D’HISTOIRE DU DROIT FRANÇAIS, 2ème éd.,
Paris, Sirey 1942, in-8, br., bon état, 344 p.

On a plus souvent cité l’auteur pour son travail remarquablement exhaustif sur les
ordonnances de D’Aguesseau. Ce manuel d’histoire du droit ne prétend pas au titre de
traité mais brille par sa clarté et son sens de la synthèse exceptionnel.

(Réf. 26828) Prix 40 €

REGNAULT (Henri), MANUEL D’HISTOIRE DU DROIT FRANÇAIS, 2ème éd.,
Paris, Sirey 1942, in-8, débr., jauni, 344 p.

On a plus souvent cité l’auteur pour son travail remarquablement exhaustif sur les
ordonnances de D’Aguesseau. Ce manuel d’histoire du droit ne prétend pas au titre de
traité mais brille par sa clarté et son sens de la synthèse exceptionnel.

(Réf. 27269) Prix 40 €

REGNAULT (Henri), MANUEL D’HISTOIRE DU DROIT FRANÇAIS, 2ème éd.,
Paris, Sirey 1942, in-8, br., non rogné, (couv. fanée, des accrocs, dos restauré), 344 p.

On a plus souvent cité l’auteur pour son travail remarquablement exhaustif sur les
ordonnances de D’Aguesseau. Ce manuel d’histoire du droit ne prétend pas au titre de
traité mais brille par sa clarté et son sens de la synthèse exceptionnels.

(Réf. 37600) Prix 40 €

REGNAULT (Henri), MANUEL D’HISTOIRE DU DROIT FRANÇAIS, 2ème éd.,
Paris, Sirey 1943, in-8, br., (couv. détachée avec accrocs, fané, jauni, soulignures rouges),
344 p.

On a plus souvent cité l’auteur pour son travail remarquablement exhaustif sur les
ordonnances de D’Aguesseau. Ce manuel d’histoire du droit ne prétend pas au titre de
traité mais brille par sa clarté et son sens de la synthèse exceptionnels.

(Réf. 24279) Prix 60 €
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REGNAULT (Henri), MANUEL D’HISTOIRE DU DROIT FRANÇAIS, 2ème éd.,
Paris, Sirey 1943, in-8, br., (couv. décolorée, papier jauni), 344 p.

On a plus souvent cité l’auteur pour son travail remarquablement exhaustif sur les
ordonnances de D’Aguesseau. Ce manuel d’histoire du droit ne prétend pas au titre de
traité mais brille par sa clarté et son sens de la synthèse exceptionnels.

(Réf. 25376) Prix 70 €

REGNAULT (Henri), MANUEL D’HISTOIRE DU DROIT FRANÇAIS, 5ème éd.,
Paris, Sirey 1947, in-8, br., (jauni, qq. soulignures rouges), 350 p.

On a plus souvent cité l’auteur pour son travail remarquablement exhaustif sur les
ordonnances de D’Aguesseau. Ce manuel d’histoire du droit ne prétend pas au titre de
traité mais brille par sa clarté et son sens de la synthèse exceptionnels.

(Réf. 26566) Prix 40 €

REGNAULT (Henri), MANUEL D’HISTOIRE DU DROIT FRANÇAIS, 5ème éd.,
Paris, Sirey 1947, in-8, br., couv. en papier, non massicoté, (cuv. lég. fanée, qq.
soulignures en rouge dans la table des matières), 350 p.

On a plus souvent cité l’auteur pour son travail remarquablement exhaustif sur les
ordonnances de D’Aguesseau. Ce manuel d’histoire du droit ne prétend pas au titre de
traité mais brille par sa clarté et son sens de la synthèse exceptionnel.

(Réf. 35213) Prix 40 €

REGNAULT (Henri), RÉPÉTITION ÉCRITES D’HISTOIRE DU DROIT
PUBLIC, D.E.S. Droit public année 1931-1932, Paris, Les cours de droit 1932, fasc.
non reliés, assez bon état, 300 p.

(Réf. 27363) Prix 40 €
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RÉMOND (Gabriel), ROYER-COLLARD, SON ESSAI D’UN SYSTÈME
POLITIQUE, Préface de Paul Matter, Paris, Sirey 1933, in-8, br., non rogné, bon état,
ENVOI DE L’AUTEUR À PIERRE LAROQUE, 166 p.

Sur le célèbre doctrinaire, qui joua un rôle important dans l’université française et dans
la pensée libérale, cette monographie il est vrai quelque peu datée.

(Réf. 29140) Prix 60 €

RÉMOND (René), LA DROITE EN FRANCE DE 1815 À NOS JOURS,
CONTINUITÉ ET DIVERSITÉ D’UNE TRADITION POLITIQUE, Collection
Historique , Paris, Éd. Montaigne 1954, in-8, br., (dos fané avec petit mq. et un accroc),
324 p.

« Historien de la vie politique et de la société française, M. Rémond vient d’apporter une
contribution originale, brillante et profonde à la science politique française. Son “essai”
prend place entre les essais classiques de Thibaudet et d’André Siegfried, et les études
plus récentes de MM. Goguel, Chevallier et Duverger. Il constitue à la fois un
remarquable effort de synthèse, dont la bibliographie et une rubrique de documents
fournis à l’appui des idées exposées indiquent l’ampleur, et une œuvre-pionnier, qui
ouvre des voies de recherche que l’auteur recense lui-même dans une partie intitulée
“Points de vue et problèmes”, à la suite de l’étude historique proprement dite.

(Réf. 38224) Prix 40 €

RÉMOND (René), LA DROITE EN FRANCE DE 1815 À NOS JOURS,
CONTINUITÉ ET DIVERSITÉ D’UNE TRADITION POLITIQUE, Collection
Historique , Paris, Éd. Montaigne 1954, in-8, br., non rogné, (dos lég. marqué), bon état,
324 p.

« Historien de la vie politique et de la société française, M. Rémond vient d’apporter une
contribution originale, brillante et profonde à la science politique française. Son “essai”
prend place entre les essais classiques de Thibaudet et d’André Siegfried, et les études
plus récentes de MM. Goguel, Chevallier et Duverger. Il constitue à la fois un
remarquable effort de synthèse, dont la bibliographie et une rubrique de documents
fournis à l’appui des idées exposées indiquent l’ampleur, et une œuvre-pionnier, qui
ouvre des voies de recherche que l’auteur recense lui-même dans une partie intitulée
“Points de vue et problèmes”, à la suite de l’étude historique proprement dite.

(Réf. 41537) Prix 40 €

RENARD (Georges), L’ORGANISATION POLITIQUE DE LA DÉMOCRATIE,
Paris, Radot 1928, petit in-8, br.,(lég. fané), 90 p.

(Réf. 10093) Prix 40 €
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RENARD (Georges), LE RÉGIME SOCIALISTE. Principes de son organisation
politique et économique, 2ème éd., Paris, Félix Alcan 1898, in-12, demi-basane grenat, tit.
doré sur dos lisse, orné de triples filets dorés, (dos lég. frotté), intérieur frais, 188 p.

(Réf. 37074) Prix 40 €

RENARD (Georges), LE RÉGIME SOCIALISTE. Principes de son organisation
politique et économique, 8ème éd., Bibl. de philosophie contemporaine, Paris, Félix
Alcan 1930, in-8, br., non coupé, bon état, II-208 p.

(Réf. 23253) Prix 50 €

RENAULT (Louis), LES CONVENTIONS DE LA HAYE (1896 et 1902) SUR LE
DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ, Mémoire lu à l’Académie des Sciences Morales
et Politiques, Paris, L. Larose 1903, in-8, br., bon état, (marques de bibliothèque), 90 p.

(Réf. 21108) Prix 60 €

RENDU (Ambroise), CODE MUNICIPAL ou MANUEL DES CONSEILLERS
MUNICIPAUX contenant l’exposé de la législation municipale et les solutions
pratiques des questions qui peuvent intéresser les communes et les conseillers
municipaux, Paris, A. Durand & Pedone-Lauriel 1879, 2 t. en 1 vol. in-8, demi-basane
aubergine, tit. doré sur dos lisse orné de triples filets soulignant, tr. mouchetées, (accident
en coiffe de tête avec ptt. mq., coiffe de queue lég. émoussée), intérieur très frais,
[3ff.]-334-250 p.

(Réf. 34149) Prix 70 €
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RENOUARD (Augustin-Charles), TRAITÉ DES BREVETS D’INVENTION, éd.
entièrement nouvelle, Paris, Guillaumin 1844, in-8, demi-veau fauve, tit. doré sur dos
lisse orné de dentelle et filets, (qq. rousseurs), 548 p.

À côté de son classique Traité du droit d’auteur, Renouard a poursuivi l’étude de la
propriété intellectuelle et industrielle, avec ce texte, tout aussi fondamental, consacré aux
brevets d’invention, qui est peut-être même plus rare que celui précédemment cité. Cette
édition n’a plus grand chose à voir avec la précédente de 1825. Et on doit souligner
l’intérêt théorique majeur de la préface consacrée au rôle de l’État dans le
développement de l’industrie, qui témoigne d’une acception juridique de la doctrine
libérale.

(Réf. 43953) Prix 200 €

RENOUVIN (Pierre), LA DÉVOLUTION DU FRANC SUISSE, Ses causes, ses
effets, son enseignement ; Thèse pour le doctorat soutenue devant la fac. de droit de
Bordeaux le 9 fév. 1939 à 15 h, Bordeaux, Imprimerie Delmas 1939, in-8, débr., non
massicoté, (couv. salie avec taches), intérieur propre , 272 p.

(Réf. 34061) Prix 25 €

RENUSSON (Philippe de), ŒUVRES DE ME. DE RENUSSON, Contenant LE
TRAITÉ DE LA COMMUNAUTÉ DE BIENS ENTRE L’HOMME & LA FEMME
CONJOINTS PAR MARIAGE ; LE TRAITÉ DU DOUAIRE ; LE TRAITÉ DE LA
GARDE NOBLE & BOURGEOISE ; LE TRAITÉ DES PROPRES RÉELLES,
RÉPUTÉS RÉELS & CONVENTIONNELS ; LE TRAITÉ DE LA
SUBROGATION, nouvelle éd. revue, corrigée & augmentée d’un grand nombre
d’observations, les unes critiques, les autres contenant de nouvelles Décisions, &
d’autres consistant en Dissertations sur les Questions de Droit les plus difficiles, par
M. J. A. Serieux, Paris, Les libraires associés 1780, in-folio, pl. veau brun marbré, tit. sur
pc. verte, dos à 6 nerfs orné de fleurons, dentelles, peignes et filets dorés, tr. rouges,
roulette sur les coupes, bandeaux, cul-de-lampe et lettrines, impression en 2 colonnes,
(épidermures sur le 2ème plat, coiffes et tranchefile arrachés avec mq. de cuir en haut et en
bas du dos, mors fendus et fendillés, coupes et coins émoussés avec mq. aux coins, 2 ff. p.
131 et suite détachés), texte très frais, VIII-307-132-[4 ff.]-IV-402-138 p.

L’auteur (1623-1699) consacra l’ensemble de ses œuvres au droit de la famille. Elles
connurent un succès considérable dans leur diffusion par traités séparés au point qu’au
moment où la mode éditoriale était à la réunion des œuvres des grands jurisconsultes
(Loyseau, Ricard, Henrys) il fut également naturel de réunir celles-ci. Nous présentons
ici la dernière édition qualifiée par Dupin (réf. 1454) de “rare et meilleure”.

(Réf. 35728) Prix 350 €

RENUSSON (Philippe de) [DERNUSSON], TRAITÉ DE LA SUBROGATION DE
CEUX QUI SUCCÈDENT AU LIEU ET PLACE DES CRÉANCIERS : où sont
traitées les questions ardües et difficiles de cette matière, divisé en 16 chapitres,
3ème éd. revue, corrigée et augmentée, Paris, Compagnie des Libraires 1723, in-4, pl.
basane mouchetée d’époque, dos à nerfs orné, (rel. en état médiocre, épidermures, mors
fendus, coiffes accidentées, pc. de tit. en grande partie manquante, manques au coins, qq.
rousseurs et petites mouill.),, (3f.) - 560 p.- (9 f.).

(Dupin n° 989). Les substitutions étaient les libéralités contenues dans les testaments
faites en la valeur d’une personne à charge pour elle de conserver cette libéralité et de la
rendre à sa mort à un tiers qui lui était substitué. Très répandues dans l’ancien droit
pour assurer la conservation des biens dans les familles, les substitutions à raison
d’inaliénabilité dont elles frappaient les biens qui auraient été grevés furent réglementées
et limitées par l’édit de Moulins de 1566. Traité de référence sur la matière.

(Réf. 28586) Prix 190 €
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RENUSSON (Philippe de), [DERNUSSON, Philippe], TRAITÉ DES PROPRES
RÉELS, REPUTEZ RÉELS ET CONVENTIONNELS, OÙ SONT TRAITÉES LES
NOTABLES QUESTIONS DU DROIT FRANÇOIS, Divisé en six chapitres, Paris,
Nicolas Gras 1699, in-folio, pl. veau fauve, dos à 6 nerfs, tit. doré, roulette sur les coupes,
vignettes, lettrines et culs-de-lampe, (coiffe lég. usée, qq. infimes épidermures, coin inf.
lég. élimé, qq. lég. rousseurs), ex libris manuscrit, très bel état, 740 p.

(Dupin n° 1454). Important texte sur le régime juridique des biens dans l’Ancien Droit.
Les biens propres sont les biens venant de la famille qui doivent rester dans celle-ci et
que l’individu ne peut par conséquent librement aliéner sans le consentement de ses
proches. Ainsi que le souligne A. M. Patault (Introduction historique au droit des biens)
cette conception du droit de propriété où le pouvoir de la disposition est limité trouve
aujourd’hui une filiation dans le droit des sociétés et spécialement dans le droit des
cessions d’actions. Il s’agit du meilleur texte sur la matière.

(Réf. 44499) Prix 180 €

RENUSSON (Philippe de), [DERNUSSON, Philippes], TRAITÉ DES PROPRES
RÉELS, REPUTEZ RÉELS ET CONVENTIONNELS, Où SONT TRAITÉES LES
NOTABLES QUESTIONS DU DROIT FRANÇOIS, 3ème éd., revue, corrigée &
augmentée, Paris, Hilaire Foucault 1714, in-4, pl. veau brun de l’époque, dos à nerfs orné
de fleurons, tit. doré sur pc. brune, tranches marbrées, plats encadrés d’un double filet à
froid, roulette sur les coupes et à l’intérieur des plats, p. de titre rouge et noire, vignettes et
lettrines, (épidermures, frottements et petits manques sur les plats, pc. de tit. lég.
accidentée, manque au mors inf., une garde déboîtée, petite galerie de vers et mouillure en
fin de vol.), (7 f.)-665 p. + table.

(Dupin n° 1454). Important texte sur le régime juridique des biens dans l’Ancien Droit.
Les biens propres sont les biens venant de la famille qui doivent rester dans celle-ci et
que l’individu ne peut par conséquent librement aliéner sans le consentement de ses
proches. Ainsi que le souligne A. M. Patault (Introduction historique au droit des biens)
cette conception du droit de propriété où le pouvoir de la disposition est limité trouve
aujourd’hui une filiation dans le droit des sociétés et spécialement dans le droit des
cessions d’actions. Il s’agit du meilleur texte sur la matière.

(Réf. 27524) Prix 170 €

RENUSSON (Philippe de), [DERNUSSON, Philippe], TRAITÉ DES PROPRES
RÉELS, REPUTEZ RÉELS ET CONVENTIONNELS, OÙ SONT TRAITÉES LES
NOTABLES QUESTIONS DU DROIT FRANÇOIS, 3ème éd., revue, corrigée &
augmentée, Paris, Michel Clouzier 1714, in-4, pl. veau blond jaspé de l’époque, dos à
nerfs orné, tit. doré sur pc. bordeaux, tr. jaspées, tit. rouges et noirs, roulette sur les
coupes, vignettes, lettrines et culs-de-lampe, (épidermures, piqûres au premier plat avec
petits manques, coiffe de pied accidentée, mouill. claire vers la fin du vol., qq. rousseurs),
(14)-665-(27) p.

(Dupin n° 1454). Important texte sur le régime juridique des biens dans l’Ancien Droit.
Les biens propres sont les biens venant de la famille qui doivent rester dans celle-ci et
que l’individu ne peut par conséquent librement aliéner sans le consentement de ses
proches. Ainsi que le souligne A. M. Patault (Introduction historique au droit des biens)
cette conception du droit de propriété où le pouvoir de la disposition est limité trouve
aujourd’hui une filiation dans le droit des sociétés et spécialement dans le droit des
cessions d’actions. Il s’agit du meilleur texte sur la matière.

(Réf. 28390) Prix 170 €

RENUSSON (Philippe de), TRAITÉ DU DOUAIRE ET DE LA GARDE-NOBLE
ET BOURGEOISE, QU’ON APPELLE BAIL EN PLUSIEURS COUSTUMES,
Paris, la Compagnie des Libraires 1724, 2 t. en 1 vol. in-4, pl. veau brun de l’époque, dos
à nerfs orné, tr. rouges, roulette sur les coupes, bandeaux, lettrines, culs-de-lampe,
ex-libris manuscrit, (reliure en état très médiocre, cuir craquelé, deuxième plat déformé,
manques aux coiffes, mors fendus, coins émoussés avec petits manques, importantes
mouillures, rousseurs), (5 f.)-343 p. + Table - ( 4 f.)-230 p. + Table.

On fait souvent le reproche à Renusson d’être moins rigoureux et surtout moins novateur
que ses contemporains, notamment par rapport à D. Le Brun. En revanche, son analyse
et ses commentaires sont plus complets et poussés. Au point que Pothier, qui le cite
régulièrement, ira jusqu’à le reprendre en particulier pour les thèmes touchant aux droits
de la famille. Dpuin, réf. 1527.

(Réf. 27691) Prix 400 €
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[Renusson], SERIEUX (Jean-Adrien), TRAITÉ DES CONTRATS DE MARIAGE,
contenant Un recueil des Maximes les plus approuvées pour les régler & les dresser
avec précaution, & les clauses différentes dont ils peuvent être composés, suivant
l’usage des Coutumes de la France & du Droit Écrit pratiqué en ce Royaume. 4ème
éd. Revue, corrigée & considérablement augmentée conformément aux dispositions du
Droit Civil & Coutumier, à celles des Ordonnances, à la nouvelle Jurisprudence, & dans
laquelle on a joint de nouvelles clauses auxquelles l’insuffisance de certaines des
anciennes a donné lieu, Paris, Valleyre Fils 1762, 2 vol. in-8, plein veau brun raciné, tit. &
tom. dorés sur pc. bordeaux et vertes, dos à 5 nerfs ornés de fleurons et filets encadrants
dorés, filet à froid encadrant les plats, tr. rouges, 1 tableau dépliant hors texte, (mors
marqués, coiffes affaissées et accidentées en tête, coins émoussés, qq. rousseurs),
LXXVI-470 / IV-538 p. - [3 ff.].

Jean-André Sérieux, avocat de Paris, n’est en réalité pas l’auteur de ce traité, mais le
dernier « compilateur » des œuvres de Renusson. Ce traité apporte un réel plus par
rapport aux éditions brutes de Renusson en ce sens que Jean-Adrien Sérieux, tient compte
des derniers commentaires et évolutions de la législation de la matière pour mettre à jour
le texte original. On notera également que cette publication a été en partie initié par
Boucher d’Argis. L’ouvrage se termine par une très utile table des matières de plus de
cent pages et dont l’intérêt réside dans la recension des arrêts, ordonnances et décrets de
la matière sur près de deux siècles et classés par coutume. Enfin, signalons que cette
édition est particulièrement rare, elle manque, entre autres, à Cujas et à la BNF.

(Réf. 42476) Prix 250 €

RESTEN( René), CARACTÉROLOGIE DU CRIMINEL, Coll. Caractérologie et
analyse de la personnalité, Coll. fondée par René Le Senne et dirigée par Édouard
Morot-Sir, Paris, P.U.F. 1959, br., VII-258 p.

(Réf. 30956) Prix 45 €

RETOURNARD (Madeleine), LA POLITIQUE DE L’ÉQUILIBRE EN
MÉDITERRANÉE OCCIDENTALE, Université d’Aix-Marseille, Faculté de droit
d’Aix, Aix-en-Provence, E. Fourcine 1940, in-8, br., très bon état, 201 p.

(Réf. 21651) Prix 40 €

REULLIER (Paul), LE PROCÈS DE LALLY-TOLLENDAL, discours prononcé à
l’ouverture de la conférence des Avocats le 25 novembre 1889, Paris, Alcan-Lévy
1890, in-8, br., (couv. lég. jaunie), 62 p.

(Réf. 9492) Prix 30 €
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REULOS (Alexandre), CODE ANNOTÉ DE LA PROPRIÉTÉ COMMERCIALE ;
LOI DU 30 JUIN 1926 ET LOIS POSTÉRIEURES. n° 20 du Bulletin Fiduciaire
Immobilier édité par la Société Fiduciaire de Contrôle et de Révision, Paris, Société
Fiduciaire de Contrôle et de Révision 1929, in-8, demi-chagrin noir, tit. avec filets
soulignant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, annexes imprimées en rose et table des
matières en bleu, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour
d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des
marques de bibliothèque], 206-LVIII p.-[10 ff.].

(Réf. 34501) Prix 50 €

REULOS (Alexandre), CODE ANNOTÉ DES LOYERS, TEXTE DES LOIS EN
VIGUEUR - LOCAUX D’HABITATION - LOCAUX PROFESSIONNELS -
RÉVISION DES BAUX DE LONGUE DURÉE - PROPRIÉTÉ COMMERCIALE.
n° 90-91 du BULLETIN FIDUCIAIRE [et de son supplément le BULLETIN
FIDUCIAIRE IMMOBILIER manquant], Paris, Société Fiduciaire de Contrôle et de
Révision ss date, in-8, demi-chagrin noir, tit. et filet soulignant dorés sur dos à 5 nerfs, tr.
mouchetées, Révision des prix … imprimé sur papier bleu, Propriété commerciale sur
papier rose, Annexes sur papier jaune pâle, (très ptt. épidermures sur le dos), [Cet ouvrage
provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé
aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque],
[2 ff.]-224 p.-[14 ff.].

(Réf. 34493) Prix 50 €

REUTER (Paul), LA COMMUNAUTÉ EUROPÉENNE DU CHARBON ET DE
L’ACIER, Préface de Robert Schuman, Paris, L.G.D.J. 1953, in-8, br., (lég. fané,
jauni), 320 p.

(Réf. 26751) Prix 50 €

RHODES (Henry T. F.), LA POLICE SCIENTIFIQUE, avec une Préface du
Docteur Edmond Locard, traduit de l’anglais par Hélène Jeandinier, Bibl. de
criminologie, Paris, Éd. de la Nouvelle Revue Critique 1934, in-8, br., non rogné, (couv.
passée et abîmée, un mq. au dos), 224 p.

(Réf. 42422) Prix 45 €
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RICARD (J.-D.), DROIT ET JURISPRUDENCE EN MATIÈRES DE POSTES,
TÉLÉGRAPHES, TÉLÉPHONES, t. I : Le Service public, l’Administration et le
Personnel des P.T.T. ; t. II, 1ère et 2ème parties : Voies et moyens contractuels,
financiers et de puissance publique qui conditionnent le fonctionnement du service
public des P.T.T., t. III : Les usagers des services des P.T.T. et l’usage de ces services
(3 t. en 4 vol.), Paris, Sirey 1931/1932/1937, 4 vol. in-8, br., bon état.

À l’heure de la régulation et de la libéralisation, ce qui constitue probablement le traité
le plus abouti du droit des télécommunications et postales, lorsque celui-ci a commencé à
être conçu comme un service public. À notre sens un texte majeur.

(Réf. 22504) Prix 140 €

RICARD (Jean-Marie), DEUX TRAICTEZ, L’UN DU DON MUTUEL, fait par
Testament, ou par Contract, et l’autre, DES DISPOSITIONS
CONDITIONNELLES, ONÉREUSES, RÉMUNÉRATOIRES,
DÉMONSTRATIVES, CAUSÉES, DILATOIRES, & À TEMPS, Paris, Louis Billaine
1661, in-4, pl. veau brun jaspé de l’époque, dos à nerfs ornés, tit. doré, tr. jaspées, roulette
sur les coupes, vignettes, bandeaux, lettrines et culs-de-lampe, (qq. taches sur les plats,
manques à deux coins, petite tache d’encre sur la tranche), bon exemplaire,
(10)-472-(8) p.

(Réf. 28387) Prix 400 €

RICARD (Jean-Marie), DEUX TRAICTEZ, L’UN DU DON MUTUEL, fait par
Testament, ou par Contract, et l’autre, DES DISPOSITIONS
CONDITIONNELLES, ONÉREUSES, RÉMUNÉRATOIRES,
DÉMONSTRATIVES, CAUSÉES, DILATOIRES, & À TEMPS, Paris, Louis Billaine
1661, in-4, pl. veau brun moucheté d’époque, tit. doré sur dos à 5 nerfs ornés de fers et
doubles filets encadrants dorés, tr. mouchetées, (premiers et derniers feuillets très abîmés
pas un dégât des eaux, des mouillures claires sur l’ensemble des pages, coiffe inf.
accidentée avec un mq., coupes et coins frottés et affaissés avec des épidermures, ors lég.
passés), [5 ff.]-472 p.-[4 ff.].

(Réf. 42821) Prix 80 €
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RICARD (Jean-Marie), ŒUVRES DE M. JEAN MARIE RICARD.
T. I : TRAITÉ DES DONATIONS ENTRE-VIFS ET TESTAMENTAIRES, AVEC
LA COUTUME D’AMIENS commentée par le même auteur, dernière éd.
augmentée de nouvelles remarques
T. II : LES TRAITÉZ DU DON MUTUEL, DES DISPOSITIONS
CONDITIONNELLES, & DES SUBSTITUTIONS DE LA REPRÉSENTATION ET
DU RAPPEL en matière de Successions ENSEMBLE LA COUTUME DE SENLIS
commentée ; dernière éd. augmentée de nouvelles remarques, Paris, Nicolas Gosselin
1713, 2 vol. in-folio, basane brune de l’époque, dos à nerfs ornés, tit. et tom. dorés sur pc.
bordeaux, tr. jaspées, roulette sur les coupes, tit. rouges et noirs, vignettes, bandeaux,
lettrines et culs-de-lampe, (reliure en état assez médiocre, épidermures, mors fendus,
manques aux coiffes de pied, aux coins et aux coupes, fortes mouillures et attaques de
vers aux marges inférieures entraînant une fragilisation du papier et de tr. légers manques
de texte), (8 f.)-784 p. + table- (1 f.--114 p. + table / (4 f.)-586 p. + table-222 p. + table.

(Dupin n° 990). Le traité des testaments de Ricard a été de tous temps regardé comme le
meilleur ouvrage sur la question. Le traité de la révocation des donations par la
naissance ou survenance des enfants est très intéressant par l’étude qu’il y fait du régime
juridique des enfants naturels et légitimés. On y trouve également quelques curiosités :
“si l’enfant né ensuite de l’opération césarienne peut faire révoquer la donation faite par
son père avant sa naissance”, “si le nouveau-né monstrueux jouit du privilège... pour
faire révoquer une donation”. L’ouvrage se termine par la conférence générale d’une
part des coutumes d’Amiens et des coutumes locales avec les notes de Dumoulin et
d’autre part de la coutume de Senlis. Sur ces deux coutumes il s’agit de l’analyse la plus
complète.

(Réf. 29891) Prix 350 €

RICARD (Jean-Marie) et CHEMIN (Michel du), TRAITÉ DES DONATIONS
ENTRE-VIFS ET TESTAMENTAIRES, avec LA COUTUME D’AMIENS
COMMENTÉE, Les Traité de la révocation des Donations, par la naissance &
survenance des enfans, Et les Nouvelles Additions aux ŒUVRES OU TRAITÉS,
Avec une Collection Chronologique des nouvelles Ordonnances, Edit, Déclarations,
&c. concernans les Insinuations, Donations, Testamens, Substitutions, Etablissemens
& Acquisitions des Gens de Main-morte, Droits d’amortissemens & de Franc-Fiefs
(t. I) ; Contenant les Traités :
I. Du Don mutuel, fait par Testament ou par Contrats.
II. Des Dispositions conditionnelles, onéreuses, &c.
III. Des Substitutions directes, & Fideicommissaires.
IV. De la Représentations et du Rappel, en matière de Successions,
Ensemble la COUTUME DE SENLIS Commentée, Les Nouvelles Additions aux
mêmes Traités, puisées dans divers Arrêts rendus au Parlement avant & depuis les
dernières Éditions de ces Traités, & en interprétation des nouvelles Ordonnances,
dans divers Ouvrages & Mémoires faits sur-tout pour les Causes & Contestations
jugées par ces Arrêts, & dans quelques Plaidoyers de MM. les Avocats Généraux,
Paris, Didot 1754, 2 vol. in-folio, plein veau brun, tit. & tom. dorés sur pc. bordeaux &
havane, dos à 6 nerfs ornés de fleurons, frises et roulettes encadrantes dorés, tr. jaspées,
double filets à froids encadrants les plats, (qq. trous de vers aux dos, coins lég. émoussés
avec qq. rares épidermures, des mouillures claires en coins sans atteinte à la lisibilité du
texte), [7 ff.]-856-58-130-[5 ff.] / [4 ff.]-626-222-[7 ff.]-250 p.

(Dupin n° 1455 et 1525). Le traité des testaments de Ricard a été de tous temps regardé
comme le meilleur ouvrage sur la question. Le traité de la révocation des donations par
la naissance ou survenance des enfants est très intéressant par l’étude qu’il y fait du
régime juridique des enfants naturels et légitimés. On y trouve également quelques
curiosités : “si l’enfant né ensuite de l’opération césarienne peut faire révoquer la
donation faite par son père avant sa naissance”, “si le nouveau-né monstrueux jouit du
privilège... pour faire révoquer une donation”. L’ouvrage se termine par la conférence
générale d’une part des coutumes d’Amiens et des coutumes locales avec les notes de
Dumoulin et d’autre part de la coutume de Senlis. Sur ces deux coutumes il s’agit de
l’analyse la plus complète. Notre édition de Riom est en outre très rare. Dupin indique
que c’est l’édition préférable mais que "elle devient de plus en plus difficile à trouver ; on
prétend que cette rareté vient de ce que le propriétaire a fait mettre presque tous les
exemplaires à la rame au commencement de la Révolution considérant sans doute que les
anciens ouvrages, même les meilleurs, ne seraient plus d’aucune utilité en France".

(Réf. 42693) Prix 380 €
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RICARD (Jean-Marie) et CHEMIN (Michel du), TRAITÉ DES DONATIONS
ENTRE-VIFS ET TESTAMENTAIRES, avec LA COUTUME D’AMIENS
COMMENTÉE, Les Traité de la révocation des Donations, par la naissance &
survenance des enfans, Et les Nouvelles Additions aux ŒUVRES OU TRAITÉS,
Avec une Collection Chronologique des nouvelles Ordonnances, Edit, Déclarations,
&c. concernans les Insinuations, Donations, Testamens, Substitutions, Etablissemens
& Acquisitions des Gens de Main-morte, Droits d’amortissemens & de Franc-Fiefs
(t. I) ; Contenant les Traités :
I. Du Don mutuel, fait par Testament ou par Contrats.
II. Des Dispositions conditionnelles, onéreuses, &c.
III. Des Substitutions directes, & Fideicommissaires.
IV. De la Représentations et du Rappel, en matière de Successions,
Ensemble la COUTUME DE SENLIS Commentée, Les Nouvelles Additions aux
mêmes Traités, puisées dans divers Arrêts rendus au Parlement avant & depuis les
dernières Éditions de ces Traités, & en interprétation des nouvelles Ordonnances,
dans divers Ouvrages & Mémoires faits sur-tout pour les Causes & Contestations
jugées par ces Arrêts, & dans quelques Plaidoyers de MM. les Avocats Généraux,
Paris, Knapen 1754, 2 vol. in-folio, plein veau brun, tit. & tom. dorés sur pc. bordeaux &
havane, dos à 6 nerfs ornés de fleurons, frises et roulettes encadrantes dorés, tr. rouges,
double filets à froids encadrant les plats, (coins et coiffes émoussés, qq. mouillures sur les
plats, rel. lég. abîmée, qq. rousseurs sans atteinte à la lisibilité du texte), [7
ff.]-856-58-114-[5 ff.] / [5 ff.]-626-222-[7 ff.]-250 p.

(Dupin n° 1455 et 1525). Le traité des testaments de Ricard a été de tous temps regardé
comme le meilleur ouvrage sur la question. Le traité de la révocation des donations par
la naissance ou survenance des enfants est très intéressant par l’étude qu’il y fait du
régime juridique des enfants naturels et légitimés. On y trouve également quelques
curiosités : “si l’enfant né ensuite de l’opération césarienne peut faire révoquer la
donation faite par son père avant sa naissance”, “si le nouveau-né monstrueux jouit du
privilège... pour faire révoquer une donation”. L’ouvrage se termine par la conférence
générale d’une part des coutumes d’Amiens et des coutumes locales avec les notes de
Dumoulin et d’autre part de la coutume de Senlis. Sur ces deux coutumes il s’agit de
l’analyse la plus complète. Notre édition de Riom est en outre très rare. Dupin indique
que c’est l’édition préférable mais que "elle devient de plus en plus difficile à trouver ; on
prétend que cette rareté vient de ce que le propriétaire a fait mettre presque tous les
exemplaires à la rame au commencement de la Révolution considérant sans doute que les
anciens ouvrages, même les meilleurs, ne seraient plus d’aucune utilité en France".

(Réf. 44508) Prix 380 €

RICARD (Jean-Marie), TRAITÉ DES DONATIONS ENTRE-VIFS ET
TESTAMENTAIRES contenant LES TRAITÉS I - DU DON MUTUEL, fait par
Testament ou par Contrats ; II. - DES DISPOSITIONS CONDITIONNELLES,
ONÉREUSES, etc. ; III - DES SUBSTITUTIONS DIRECTES ET
FIDEICOMMISSAIRES ; IV - DE LA REPRÉSENTATION ET DU RAPPEL en
matière de Successions. ENSEMBLE LES COUTUMES DE SENLIS ET
D’AMIENS COMMENTÉES PAR LE MÊME AUTEUR (t. II), Avec des notes &
additions relatives aux changements que les nouvelles Ordonnances & les Arrêts
rendus avant & depuis les dernières Éditions, ont apporté à la Jurisprudence sur ces
Matières. par M. BERGIER, Riom / Clermont- Ferrand, Martin Degoutte / Antoine
Delcros 1783, 2 vol. in-folio, plein veau fauve marbré, tit. & tom. dorés sur pc. de
maroquin bordeaux et olive, nombreuses frises, roulettes et fleurons dorés, (mors. lég.
fendus, coiffes émoussées/ manquantes, rel. lég. frottée, rares épidermures, rares
rousseurs et piqûres), 7 f.-834-XLIV / 3 f.-571-106-XVIII-205-II p.

(Dupin n° 990). Le traité des testaments de Ricard a été de tous temps regardé comme le
meilleur ouvrage sur la question. Le traité de la révocation des donations par la
naissance ou survenance des enfants est très intéressant par l’étude qu’il y fait du régime
juridique des enfants naturels et légitimés. On y trouve également quelques curiosités :
“si l’enfant né ensuite de l’opération césarienne peut faire révoquer la donation faite par
son père avant sa naissance”, “si le nouveau-né monstrueux jouit du privilège... pour
faire révoquer une donation”. L’ouvrage se termine par la conférence générale d’une
part des coutumes d’Amiens et des coutumes locales avec les notes de Dumoulin et
d’autre part de la coutume de Senlis. Sur ces deux coutumes il s’agit de l’analyse la plus
complète. Notre édition de Riom est en outre très rare. Dupin indique que c’est l’édition
préférable mais que "elle devient de plus en plus difficile à trouver ; on prétend que cette
rareté vient de ce que le propriétaire a fait mettre presque tous les exemplaires à la rame
au commencement de la Révolution considérant sans doute que les anciens ouvrages,
même les meilleurs, ne seraient plus d’aucune utilité en France".

(Réf. 44513) Prix 380 €
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RIDEAU (Léon), DE LA JURIDICTION DES RÉFÉRÉS ET DES CAS DANS
LESQUELS IL Y A LIEU D’Y RECOURIR, Paris, Arthur Rousseau 1903, in-8,
demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants, ENVOI DE
L’AUTEUR [massicoté], (coiffes, mors et nerfs frottés), intérieur frais, 168 p.

(Réf. 39722) Prix 45 €

RIEDMATTEN (Léon de), LA FAILLITE DE TOUTES LES MONNAIES ET
DANS TOUS LES PAYS, depuis l’Antiquité jusqu’à jusqu’à nos jours, Les Faillites
actuelles, Leurs conséquences sur les Salaires et sur les Prix ; Les bouleversements
sociaux qui en ont résultés, 3ème éd., Versailles, Éd. de “L’observateur” 1947, in-8, br.,
(couv. fanée), intérieur frais, 144 p.

(Réf. 43036) Prix 25 €

RIENZI (Raymond de), TREMBLANTE ET NUE, Roman criminel, Paris, La
Nouvelle Société d’Édition 1931, in-8, demi-basane vert olive, tit. doré sur dos à nerfs
orné de fleurons, non massicoté, (dos insolé, ptt. épidermures sur le dos, qq. ptt. taches
marginales), 288 p.

Avocat à la Cour d’Appel de Paris, “Tremblante et nue”, un de ses derniers ouvrages,
préfigure déjà le style de Bernard Weber.

(Réf. 33712) Prix 45 €

RIM (Carlo), POUR LES JEUNES ÉQUIPES AU SERVICE DE L’ACTION :
DAUMIER OU L’ARTISTE DANS L’ACTION, Cahiers de la Démocratie n° 16-17,
mensuel, Sept.-Oct. 1934 , Paris, La Jeune République 1934, in-8, br., non coupé,
(jauni), 48 p.

(Réf. 25314) Prix 25 €
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RIOU (Michel), LES FONDS DE COMMERCE DANS LES RÉGIMES
MATRIMONIAUX, Préface de Joseph Hamel, Paris, Dalloz 1953, in-8, br.,
non-coupé, (partiellement débroché), int. très frais, V-418 p.

Cette thèse aborde, après une analyse historique du fonds de commerce, La propriété du
fonds de commerce : Le statut juridique du fonds de commerce, bien incorporel sous les
divers régimes matrimoniaux ; Des règles particulières applicables aux éléments du
fonds de commerce ; L’exploitation du fonds de commerce : Les pouvoirs de l'époux ou
de l’indivisaire exploitant ; La liquidation de l’exploitation. Recherchée.

(Réf. 44496) Prix 60 €

RIPERT (Georges), DROIT MARITIME, 2ème éd., t. I : Navigation - Navires -
Personnel - Armateurs - Créanciers, t. II : Crédit maritime - Fortune de mer -
Transports maritimes, t. III : Abordage et assistance - Avaries communes -
Assurances maritimes, coll. Thaller, Paris, Rousseau & Cie 1922 / 1922 / 1923, 3 vol.
in-8, rel. demi-veau fauve, non rogné, pièce de tit. beige, tom. tit. et filets encadrant dorés
sur dos à 2 nerfs, (dos frottés, épidermures, coiffes et coins émoussés), int. très frais,
VI-949 / 910 / 832 p.

Un texte majeur du droit maritime de l’entre-deux guerre et dont la première édition
remonte à 1914. Rare seconde édition. Recherché.

(Réf. 44406) Prix 220 €

RITTIEZ (F.), SCIENCE DES DROITS, OU IDÉOLOGIE POLITIQUE, Paris /
Lyon, Pagnerre / Ch. Savy jeune 1844, br., non-coupé, couverture muette, (petit manque
en couverture, qq. rousseurs), XXXIX-356 p.

Sous ce titre un traité dans l’esprit de l’éclectisme de Cousin et dont les passages sur le
droit sont très intéressants : le rôle de la volonté, la souveraineté, l’égalité, le droit à la
propriété ainsi qu’un chapitre de bonne qualité sur la notion même de droit.

(Réf. 6911) Prix 60 €

RIVAIN (Jean), REFAIRE L’UNITÉ FRANÇAISE, Paris, Fernand Sorlot décembre
1936, in-8, br., non coupé, (petit manque en couv., découpe en 2ème de couv.), 307 p.

(Réf. 20567) Prix 40 €
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RIVET (Auguste), ÉTABLISSEMENTS DE BIENFAISANCE PRIVÉS. LEUR
SURVEILLANCE, éd. de la “Documentation catholique”, Paris, Maison de la bonne
presse 1934, in-8, br., bon état, (marques de bibliothèque), 130 p.

(Réf. 21110) Prix 30 €

RIVET (Auguste), LA LÉGISLATION DE L’ENSEIGNEMENT PRIMAIRE
LIBRE, Lyon, Emmanuel Vitte 1891, in-8, br., (fané, couv. tachée avec petits accrocs,
ENVOI découpé en 1ère p.), VIII-332 p.

(Réf. 22751) Prix 40 €

RIVIÈRE (Hippolyte-Ferréol), RÉPÉTITIONS ÉCRITES SUR LE CODE DE
COMMERCE, contenant l’exposé des principes généraux, leurs motifs, l’analyse des
opinions de plusieurs professeurs ou auteurs et de la Jurisprudence sur les questions
controversées, la solution de ces questions, et un résumé à la fin de chaque matière,
4ème éd. revue, corrigée et augmentée suivie d’un formulaire, Paris, A. Marescq aîné
1865, in-8, demi-basane verte, tit. doré sur dos lisse orné de filets dorés et de filets
encadrant à froid, (dos frotté avec qq. épidermures, coupes et coins lég. frottés avec qq.
petits mq.), VIII-908 p.

Très bon texte de droit commercial qui vaut notamment par sa présentation sous la forme
de discussions des grandes questions et de la théorie générale qui s’écarte assez
largement de la méthode exégétique.

(Réf. 39322) Prix 45 €

RIVIÈRE (Hippolyte-Ferréol), RÉPÉTITIONS ÉCRITES SUR LE CODE DE
COMMERCE contenant l’exposé des principes généraux, leurs motifs, l’analyse des
opinions de plusieurs professeurs ou auteurs et de la jurisprudence sur les questions
controversées, la solution de ces questions, un résumé à la fin de chaque matière,
Paris, A. Marescq aîné 1865, demi-chagrin bordeaux, tit. doré sur dos à faux nerfs avec
filets à froid soulignant, (épidermures sur le plat sup., qqs. annotations au crayon),
VIII-908 p.

(Réf. 44194) Prix 45 €
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RIVIÈRE (Hippolyte-Ferréol), RÉPÉTITIONS ÉCRITES SUR LE CODE DE
COMMERCE, 8ème éd. revue, corrigée, augmentée et suivie d’un formulaire, Paris,
A.Chevalier-Marescq 1882, in-8, demi chagrin noir, tit. doré sur dos à nerfs ornés de filets
à froids, (dos frotté avec des épidermures en coiffes, des mouillures claires marginales sus
l’ensemble du texte sans atteinte au texte, des rousseurs), 1082 p.

Très bon texte de droit commercial qui vaut notamment par sa présentation sous la forme
de discussions des grandes questions et de la théorie générale qui s’écarte assez
largement de la méthode exégétique.

(Réf. 38719) Prix 45 €

RIVOIRE (Henri-Féréol), DICTIONNAIRE RAISONNÉ DU TARIF DES FRAIS
ET DÉPENS EN MATIÈRE CIVILE, À L’USAGE DE CHAQUE COUR ROYALE,
TRIBUNAL CIVIL, TRIBUNAL DE COMMERCE, JUSTICE DE PAIX ET
CONSEIL DE PRUD’HOMMES ; Contenant 1° La quotité fixe des droits,
honoraires et indemnités revenant aux juges, avocats, avoués, greffiers, notaires,
commissaires-priseurs, gardes du commerce, huissiers, experts et témoins ; 2°
L’examen et la solution de toutes les questions en matière de taxe et de celles qui s’y
rapportent ; suivi du texte du décret du 16 février 1807 ; 4ème éd. augmentée d’un
commentaire sur la loi du 2 juin et l’ordonnance du 10 octobre 1841, relatives aux
ventes judiciaires des biens immeubles et au tarif des frais et dépens qui les
concernent, Paris, Marescq 1848, in-8, demi-veau noisette, tit. sur dos lisse avec double
et triple filets dorés, tr. mouchetées vertes, (dos insolé avec épidermures, coiffe de tête et
1 cm du haut du dos manquant, qq. mouillures), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque
des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des
Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], [2 ff.]-640-80 p.

Vingt ans après voir co-rédiger la Table du tarif en matière civile, en 1819, à Lyon,
Rivoire décide de créer ce dictionnaire en ne manquant pas de le rapporter sans cesse à
la doctrine, mais en interprétant également la jurisprudence.

(Réf. 34580) Prix 60 €

RIVOIRE (Henri-Féréol), DICTIONNAIRE RAISONNÉ DU TARIF DES FRAIS
ET DÉPENS EN MATIÈRE CIVILE, À L’USAGE DE CHAQUE COUR ROYALE,
TRIBUNAL CIVIL, TRIBUNAL DE COMMERCE, JUSTICE DE PAIX ET
CONSEIL DE PRUD’HOMMES ; Contenant 1° la quotité fixe des droits,
honoraires et indemnités revenant aux juges, avocats, avoués, greffiers, notaires,
commissaires-priseurs, gardes du commerce, huissiers, experts et témoins ; 2°
L’examen et la solution de toutes les questions en matière de taxe et de celles qui s’y
rapportent ; suivi du texte du décret du 16 février 1807 ; 4ème édition augmentée
d’un commentaire sur la loi du 2 juin et l’ordonnance du 10 octobre 1841 relatives
aux ventes judiciaires des biens immeubles et au tarif des frais et dépens qui les
concernent, Paris, A. Marescq 1848, in-8, demi-basane verte, dos lisse, tit. et quadruple
filets dorés encadrant le tit et soulignant les coiffes, (coupes frottées, coiffes émoussées,
mors lég. frottés, rousseurs et acidification), [3 ff]-640-80 p.

Vingt ans après voir co-rédiger la Table du tarif en matière civile, en 1819, à Lyon,
Rivoire décide de créer ce dictionnaire en ne manquant pas de le rapporter sans cesse à
la doctrine, mais en interprétant également la jurisprudence.

(Réf. 35835) Prix 60 €

ROBERT (Anne), QUATRE LIVRES DES ARRESTS ET CHOSES JUGÉES PAR
LA COURT. Oeuvre composé en latin par M. Anne Robert (…) Mis en François par
M. J. Tournet (…). Avec plusieurs additions de l’Autheur. Seconde éd., revue,
corrigée, & augmentée de quinze célèbres Arrests & Plaidoyers notables du même
Autheur, extraits des Audiences, Paris, Pierre Byllaine 1623, petit in-4, plein veau
blond, tit. doré sur dos à 5 nerfs ornés de fleurons et filets encadrants dorés, tr.
mouchetées, (dos et plats frottés avec qq. épidermures, coiffes affaissées avec un accident
en tête, coins émoussés avec qq. mq., des mouillures claires et traces d’humidité), [8
ff.]-634 p.-[39 ff.]-74 p. / [5 ff.]-204 p. / 130 p.

Dernière édition - avant qu’il ne fusionne avec le recueil de Louis Servin - de ce recueil
très romanisant et qui rend difficile l’identification des affaires. Il fut initialement publié
en 1596 en Latin sous le titre Rerum judicatarum libri IV, puis traduit en français dès
1611 par Gabriel-Michel de La Rochemaillet et en 1623 par J. Tournet. Dupin n° 1337.
Cette édition manque à la BNF et à Cujas.

(Réf. 42524) Prix 400 €
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ROBERT (Jacques), LES VIOLATIONS DE LA LIBERTÉ INDIVIDUELLE
COMMISES PAR L’ADMINISTRATION (Le problème des responsabilités),
Préface de Marcel Waline, Bibl. de droit public, t. I, Paris, L.G.D.J. 1956, in-8, br.,
non coupé, (couv. lég. fanée), bon état, VIII-328 p.

La thèse de J. Robert est un des ouvrages fondateur du droit contemporain des libertés
publiques. Elle procède à une analyse minutieuse de la notion de liberté individuelle au
cours de l’histoire, et à une description des hypothèses dans lesquelles l’administration
ou ses agents peuvent commettre une violation de la liberté individuelle ainsi que des
conséquences juridiques qui en découlent sur le plan de la responsabilité et sur le plan
du partage des compétences juridictionnelles.

(Réf. 44388) Prix 120 €

ROBERT (Jean), TRAITÉ DE L’ARBITRAGE CIVIL ET COMMERCIAL EN
DROIT INTERNE, Compromis, Clause compromissoire, Arbitrage, Sentence
arbitrale suivi de formules pratiques, Paris, Sirey 1937, in-8, demi-toile grenat, tit. doré
sur dos lisse (coupes lég. frottées), bon état, 298 p.

Important traité qui ne changera pas durant 19 ans, preuve de la qualité du travail de
l’auteur pour cette matière en plein essor à l’époque.

(Réf. 43781) Prix 70 €

ROBERT (Jean), TRAITÉ DE L’ARBITRAGE CIVIL ET COMMERCIAL EN
DROIT INTERNE, Compromis, Clause compromissoire, Arbitrage, Sentence
arbitrale suivi de formules pratiques, 2ème éd., Paris, Sirey 1955, in-8, br., (lég. débr.,
couv. lég. fanée), int. frais, 260 p.

Contrairement à l’édition de 1951, on dispose ici d’une édition entièrement refondue de
cet important traité.

(Réf. 44411) Prix 60 €

ROBERT-MARTIN et MAUS (René), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DES
BAUX COMMERCIAUX, Droit commun, Renouvellement (Propriété commerciale),
Révision ; 2ème éd. au courant de la législation et de la jurisprudence au 1er octobre
1933 ; Appendices : textes combinés et officiels des Lois des 30 juin 1926, 22 avril
1927 et 13 juillet 1933 ; Circulaires relatives à l’application des lois du 30 juin 1926
sur la propriété commerciale et du 22 avril 1927 ; 14 Formulaires, Paris, Dalloz 1934,
in-8, br., appendices imprimés sur papier rose, formulaires sur papier blanc et table des
articles sur papier vert, (couv. défraîchie), intérieur très frais, XXXII-665 p.

(Réf. 30748) Prix 30 €
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ROBERT-MARTIN et MAUS (René), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DES
BAUX COMMERCIAUX, Droit commun, Renouvellement (Propriété commerciale),
Révision ; 2ème éd. au courant de la Législation et de la Jurisprudence au 1er octobre
1933 ; Appendices : texte combiné et textes officiels des Lois des 30 juin 1926, 22
avril 1927 et 13 juillet 1933 ; Circulaires relatives à l’application des lois du 30 juin
1926 sur la propriété commerciale et du 22 avril 1927 ; 14 Formulaires, Paris, Dalloz
1934, in-8, demi-basane noire, tit. & tom. dorés sur pc. noire glacée, dos à 5 nerfs ornés
de fleurons dorés, tr. mouchetées, appendices imprimés sur papier rose, formulaires sur
papier blanc et table des articles sur papier vert, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque
des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des
Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], XXXII-665 p.

Un des trois traités de référence cités par G. Ripert dans son Droit commercial de 1952.
Exposé méthodique particulièrement approfondi sur les différentes réformes législatives
ayant touché la matière dans les années 30.

(Réf. 34428) Prix 40 €

ROBERTUS (Annaeus) [ROBERT (Anne)], ANNÆI ROBERTI AURELII IURISC.
CLARISSIMI RERUM JUDICATARUM LIBRI II II. RENOVA EDITIO, Cui
præter ante a editam Capitum synopsin, accessit nous Rerum & Verborum INDEX
pervutilis &copiosus, nec hactenus promulgatus, qui locorum communium instar ess
pterit in eosdem Roberti libros, Lugduni (Lyon), Simon Rigaud 1620, in-12, plein vélin
blond d’époque à fermoirs, tit. manuscrit sur dos lisse, (lacets absents, qq. rousseurs), bel
exemplaire, [7 ff.]-886 p.-[54 ff.].

Nous proposons ici l’ouvrage le plus important d’Anne Robert, qui compte parmi les
premières avocate-arrêtistes du XVIème siècle au Parlement de Paris, au même titre que
Mornac, Chenu, Peleus, Blondeau ou Brillon, et contemporaine de Louet,. Celui-ci
consiste en un recueil d’arrêts salué par Demole, Louet ou encore Brodeau. Il s’agit d’un
ouvrage de grande rareté ; il manque à Cujas et à la BNF, cette édition manque
également à Dupin (réf. 1308 pour les autres éditions).

(Réf. 38988) Prix 310 €

ROBEZ-PAGILLON (Odette), LE CONTRAT D’ÉDUCATION, Paris, L.G.D.J.
1935, br., (fané), 226 p.

Une bonne thèse sur les relations entre les parents et les éducateurs. Cette notion connut
un certain succès au début du XXème siècle lorsque les juridictions consacrèrent un
régime spécifique à ces relations. Mais c’est plus fondamentalement une réflexion sur le
service public de l’enseignement et ses aspects sinon contractuels du moins devant
prendre en compte la volonté des parents.

(Réf. 7286) Prix 40 €

ROBIN (Raymond), MANUEL THÉORIQUE ET PRATIQUE DE
L’EXPROPRIATION pour cause d’utilité publique Avec Formulaires et Textes
réglementaires, 2ème éd. complétée et mise au courant par M. J. Roubin, Paris, Adm.
du Journal des Notaires & des Avocats & du Recueil général des lois et décrets 1926,
in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignant, (coins lég.
émoussés avec ptt. mq.), bon état, XV-576 p.

Seconde et dernière édition de ce traité d’urbanisme très sensiblement augmenté.
(Réf. 39433) Prix 60 €
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ROBINE (Louis), RESPECT DÛ À LA CORRESPONDANCE, Caen, Charles Valin
1909, in-8, broch. fatiguée, 1ère de couv. détachée, 2ème manquante, non coupé, ENVOI
DE L’AUTEUR à Me. LE GRIN, 233 p.

(Réf. 19698) Prix 25 €

RODIER (Marc-Antoine), QUESTIONS SUR L’ORDONNANCE DE LOUIS XIV,
DU MOIS D’AVRIL 1667, RELATIVES AUX USAGES DES COURS DE
PARLEMENT, ET PRINCIPALEMENT DE CELUI DE TOULOUSE, Toulouse,
Antoine Birosse 1761, in-4, plein veau brun marbré d’époque, tit. doré sur pc. de
maroquin bordeaux, dos à 5 nerfs orné de fleurons et doubles filets encadrants, roulette
dorée sur les coupes, (nb. textes manuscrits à l’encre sur le plat sup., coiffe inf.
accidentée, de fortes épidermures, coins et coupes frottés), intérieur assez frais,
[3 ff.]-802 p.-[2 ff.].

(Dupin n° 1136). Ce commentaire de l’ordonnance civile de 1667 n’a pas la même
finalité que ceux réalisés à la même époque par Jousse ou Bornier. Son objet essentiel est
d’étudier comment les usages du Parlement de Toulouse peuvent se concilier avec les
obligations de l’ordonnance. Dupin cite pour la première édition la date de 1770,
l’exemplaire ici présenté est daté de 1761.

(Réf. 37617) Prix 140 €

RODIER (Marc-Antoine), QUESTIONS SUR L’ORDONNANCE DE LOUIS XIV
DU MOIS D’AVRIL 1667 RELATIVES AUX USAGES DES COURS DE
PARLEMENT, ET PRINCIPALEMENT DE CELUI DE TOULOUSE, nouvelle éd.
corrigée et augmentée, Toulouse, Dupleix, Laporte & Cie 1769, in-4, veau brun
moucheté, dos à 5 nerfs orné, p. d. t. fauve, tr. rouges, texte orné de beaux culs-de-lampe,
(éraflures sur les plats et les coupes, coiffe inf. usée, coins émoussés), texte très frais,
VIII-802 p.

(Dupin n° 770). Ce commentaire de l’ordonnance civile (c’est-à-dire de la procédure
civile) de 1667 n’a pas la même finalité que ceux réalisés à la même époque par Jousse
ou d’autres auteurs. Son objet essentiel est d’étudier comment les usages du Parlement
de Toulouse peuvent se concilier avec les obligations de l’ordonnance. Dupin cite pour la
première édition la date de 1770, l’exemplaire ici présenté est intitulé nouvelle édition et
est daté de 1769. C’est une jolie impression toulousaine.

(Réf. 7044) Prix 160 €

RODIER (Marc-Antoine), QUESTIONS SUR L’ORDONNANCE DE LOUIS XIV
DU MOIS D’AVRIL 1667 RELATIVES AUX USAGES DES COURS DE
PARLEMENT, ET PRINCIPALEMENT DE CELUI DE TOULOUSE, nouvelle éd.
corrigée et augmentée, Toulouse, Dupleix, Laporte & Cie 1769, in-4, veau brun, dos à
nerfs orné, pc. de tit. en maroquin brun, (plats frottés avec qq. coupures traversant les
premières p., manque à la coiffe inf. et coiffe sup. abîmée, manques aux coins et aux
coupes, tranche salie et rognée, qq. mouill. et rousseurs, annotations anciennes),
VIII-621 p.

(Réf. 11871) Prix 120 €
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RODIER (Marc-Antoine), QUESTIONS SUR L’ORDONNANCE DE LOUIS XIV,
du mois d’avril 1667. Relatives aux usages des cours de parlement, et principalement
de celui de Toulouse, Nouvelle éd., Toulouse, Dupleix, Laporte & Compagnie 1769,
in-4, plein veau brun, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs, décors de fleurons et filets
encadrants dorés, (plats et coupes frottés avec qq. mq., coiffes lég. émoussées), intérieur
frais, VI-622 p.

Ce commentaire de l’ordonnance civile de 1667 n’a pas la même finalité que ceux
réalisés à la même époque par Jousse ou Bornier. Son objet essentiel est d’étudier
comment les usages du Parlement de Toulouse peuvent se concilier avec les obligations
de l’ordonnance. Dupin (réf. 1136) cite pour la première édition la date de 1770,
l’exemplaire ici présenté est daté de 1769, et nous en connaissons également une
précédente éditée à Toulouse chez A. Birosse en 1761.

(Réf. 41076) Prix 210 €

RODIER (Marc-Antoine), QUESTIONS SUR L’ORDONNANCE DE LOUIS XIV,
DU MOIS D’AVRIL 1667, RELATIVES AUX USAGES DES COURS DE
PARLEMENT, ET PRINCIPALEMENT DE CELUI DE TOULOUSE, nouvelle éd.,
corrigée et augmentée, Toulouse, Dupleix, Laporte & Compagnie 1777, in-4, basane
brune mouchetée, dos à nerfs orné, tit. doré sur pc. verte, tr. rouges, roulette sur les
coupes, (épidermures et manques sur les plats suite à des piqûres de vers, manques aux
coupes et aux coins, piqûres de vers avec manque à la coiffe sup., mors inf. tr. lég. fendu),
intérieur très frais, VII-724 p.

(Dupin n° 1136). Ce commentaire de l’ordonnance civile (c’est-à-dire de la procédure
civile) de 1667 n’a pas la même finalité que ceux réalisés à la même époque par Jousse
ou Bornier. Son objet essentiel est d’étudier comment les usages du Parlement de
Toulouse peuvent se concilier avec les obligations de l’ordonnance. Dupin cite pour la
première édition la date de 1770, l’exemplaire ici présenté est intitulé nouvelle édition et
est daté de 1777.

(Réf. 24915) Prix 300 €

RODIER (Marc-Antoine), QUESTIONS SUR L’ORDONNANCE DE LOUIS XIV,
DU MOIS D’AVRIL 1667, RELATIVES AUX USAGES DES COURS DE
PARLEMENT, ET PRINCIPALEMENT DE CELUI DE TOULOUSE, nouvelle éd.,
corrigée et augmentée, Toulouse, Dupleix, Laporte & Compagnie 1777, in-4, basane
brune mouchetée, dos à nerfs orné, tit. doré sur pc. bordeaux, tr. marbrées, roulette sur les
coupes, vignettes et culs-de-lampe, (épidermures et qq. éraflures sur les plats, un coin
rongé, qq. rousseurs) ex-libris livre ayant appartenu à M. Latreilhe, VII-724 p.

(Dupin n° 1136). Ce commentaire de l’ordonnance civile de 1667 n’a pas la même
finalité que ceux réalisés à la même époque par Jousse ou Bornier. Son objet essentiel est
d’étudier comment les usages du Parlement de Toulouse peuvent se concilier avec les
obligations de l’ordonnance. Dupin cite pour la première édition la date de 1770,
l’exemplaire ici présenté est intitulé nouvelle édition et est daté de 1777.

(Réf. 28378) Prix 300 €

RODIÈRE (Aimé), COURS DE COMPÉTENCE ET DE PROCÉDURE EN
MATIÈRE CIVILE, 4ème éd. revue, corrigée et augmentée, Paris, A. Durand &
Pedone-Lauriel 1875, 2 vol. in-8, demi-basane brune, tit. & tom. dorés avec filets
soulignants sur dos à 4 nerfs ornés de fers dorés, (coupes frottées avec des mq., dos lég.
frottés, coiffes lég. émoussées avec des épidermures, des rousseurs), VIII-512 p. / 538 p.

Rodière est celui-là même qui rédigea le traité du contrat de mariage dans la collection
dirigé par Paul Pont. Il est également connu pour ces nombreux écrits en droit
processuel à l’exclusion de la législation criminelle. L’auteur développe dans son cours
une approche différente de ces prédécesseurs ; en effet, sous prétexte de rendre la
matière moins ingrate, « il abandonne le commentaire traditionnel des articles du code
de 1806, pour une approche dogmatique qui vise à dégager les principes généraux de la
procédure civile et à éclairer les règles par des explications rationnelles où l’histoire et
la jurisprudence tiennent une place importante. Il suit un plan logique en commençant
par étudier les diverses règles de compétence, puis la marche d’une instance avec les
incidents éventuels, les voies de recours ordinaires et extraordinaires, pour terminer par
les voies d’exécution et d’arbitrage. » (J. Poumarède, Dictionnaire historiques des
juristes français, P. 673 et s.). Rare. Grandin, I-343.

(Réf. 39921) Prix 90 €
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ROGER (François), TRAITÉ DE LA SAISIE-ARRÊT, Paris, Delamotte 1837, in-8,
demi-veau marine, dos lisse orné, bon exemplaire, VIII-398 p.

Texte de la plus grande qualité qui fut regardé comme la monographie de référence sur
la question, comme en attestent les références incessantes qui y sont faites par l’auteur
du verbo eponyme à la Jurisprudence générale Dalloz, T. 39, P. 487 ss., au point même
que certains passages (v. par ex. l’historique) paraissent un démarquage du texte que
nous avons. Parmi ses mérites principaux figure celui d’être spécialement précis dans la
citation de la jurisprudence ainsi que dans l’exposé des principes. Ajoutons des passages
essentiels sur l’insaisissabilité des biens des personnes publiques, avec la citation de la
jurisprudence ancienne du Conseil d’État. Rare.

(Réf. 8996) Prix 90 €

ROGER (François et Augustin), TRAITÉ DE LA SAISIE-ARRÊT, 2ème éd., Paris,
Auguste Durand 1860, in-8, demi-basane prune, tit. doré sur dos lisse, intérieur frais,
XII-691 p.

Cette 2ème et dernière édition est remarquablement mise à jour de la jurisprudence, tout
en conservant l’esprit du texte initial. Table analytique de plus de 40 p.

(Réf. 38716) Prix 60 €

ROGRON (Joseph-André), CODE DE COMMERCE EXPLIQUÉ PAR SES
MOTIFS ET PAR DES EXEMPLES, Avec la solution, sous chaque article, des
difficultés ainsi que des principales questions que présente le texte, et la définition de
tous les termes de droit. Ouvrage destiné au étudiants en droit, aux négociants, etc.
2ème éd. revue, corrigée et augmentée, Paris, Alex-Gobelet - Videcoq 1827, in-12, br.
d’attente, tit. sur le dos., (couv. fanée avec des accros, qq. mouillures claires), X-492 p.

Commentateur très impliqué à chaque parution des codes, le commentaire du Code de
commerce, dont la première édition remonte à 1825, n’échappe pas à J.-A. Rogron.

(Réf. 40793) Prix 30 €

ROMAINS (Jules), CELA DÉPEND DE VOUS, Paris, Flammarion 1939, br.,
(couverture usagée, qq. annotations), 134.

J. Romain ne cantonna pas son humanisme à la littérature et spécialement aux "hommes
de bonne volonté". Dans le présent ouvrage, recueil de plusieurs discours prononcés
entre décembre 1938 et novembre 1939, l’auteur, après Munich, fait le deuil de son
pacifisme et proclame la nécessité de la réorganisation et du réarmement de la nation.
Exemplaire du service de Presse de la première édition.

(Réf. 1109) Prix 25 €
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RONDONNEAU (Louis), RÉPERTOIRE ALPHABÉTIQUE, CHRONOLOGIQUE
ET PAR CLASSEMENT DE MATIÈRE, des Sénatus-consultes, Lois, Décrets
impériaux, Avis du Conseil d’État, Circulaires et Instructions ministérielles, de
Vendémiaire An XI à janvier 1810, Paris, Rondonneau et Decle 1810, in-8,
demi-basane fauve, reliure de style Empire à coins papier, tit. doré sur dos lisse richement
orné, (trou de ver non traversant sur plat arrière, dos lég. taché, coiffe de queue émoussée,
des rouseurs), XVI-426-50 p.

(Réf. 36293) Prix 60 €

RONSSERAY (Charles E.), LES ÉTRANGERS ET LA PROPRIÉTÉ
COMMERCIALE, (Le respect des traités), Paris, Lib. de Jurisprudence ancienne &
moderne 1930, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants,
(dos et nerfs frottés avec qq. petites épidermures), 320 p.

(Réf. 39408) Prix 60 €

ROPERS (Louis) et DUBRUJEAUD (André), LA LÉGISLATION DES LOYERS
JUSQU’EN 1931 ET 1934, Prorogations - Prix des baux - Transformation illicite des
locaux d’habitation - Mesures protectrices de la propriété immobilière, 2ème
Appendice au Code des baux à loyer et à ferme (Législation spéciale), Paris, Recueil
Sirey 1927, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants, (dos
lég. frotté, mors marqués), intérieur frais, 382 p.

(Réf. 39583) Prix 25 €

ROPERS (Louis), TRAITÉ PRATIQUE DES BAUX À LOYER, LÉGISLATION
SPÉCIALE, LOIS DES 20 JUILLET 1924, 6 JUILLET 1925 - 1er avril 1926, 3 avril
1928 et 29 juin 1929, Paris, Dalloz 1931, in-8, demi-chagrin noir, tit. et filet soulignant
dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, table alphabétique imprimée sur papier bleu, [Cet
ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être
frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque],
XVI-584 p.

(Réf. 34494) Prix 40 €
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ROPERS (Louis), TRAITÉ PRATIQUE DES BAUX À LOYER, LÉGISLATION
SPÉCIALE, LOIS DES 20 JUILLET 1924, 6 JUILLET 1925 - 1er avril 1926, 3 avril
1928 et 29 juin 1929, Paris, Dalloz 1931, in-8, demi-chagrin noir, tit. et filet soulignant
dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, table alphabétique imprimée sur papier azuré, bon
état, XVI-584 p.

(Réf. 39472) Prix 40 €

ROPERS (Louis), TRAITÉ PRATIQUE DES BAUX À LOYER ET À FERME, Lois
des 20 juillet 1924 et 6 juillet 1925 - 1er avril 1926 - 21 juillet 1927 - 3 avril 1928 - 29
juin 1929 - 8 avril, 30 juin et 12 juillet 1933, 2ème éd., Paris, Dalloz 1934, fort in-8, br.,
partiellement non coupé, (défraîchi), ENVOI DE L’AUTEUR, XXIV-940 p.

(Réf. 27297) Prix 40 €

ROPERS (Louis), TRAITÉ PRATIQUE DES BAUX À LOYER ET À FERME, Lois
des 20 juillet 1924 et 6 juillet 1925 - 1er avril 1926 - 21 juillet 1927 - 3 avril 1928 - 29
juin 1929 - 8 avril, 30 juin et 12 juillet 1933, 2ème éd., Paris, Dalloz 1934, in-8,
demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignant, (dos frotté, petites
taches sur le dos), XXIV-940 p.

(Réf. 39474) Prix 40 €

ROSCHER (Wilhelm), SYSTEM DER FINANZWISSENSCHAFT ; Manuel de
science des finances, 5ème éd. revue et augmentée par Otto GERLACH

*** SÉLECTION BLACK FRIDAY A -50% ***

, Stuttgart, J. G. Cotta’sche Buchhandlung 1901, 2 vol. in-8, percaline olive, tit. dorés, tr.
rouges, très bon état, 511 / 523 p.

(Réf. 19609) Prix 35 €
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ROSINUS (Johannes), DEMPSTER (Thomas), ANTIQUITATUM ROMANARUM
CORPUS ABSOLUTISSIMUM, IN QUO PRÆTER EA QUÆ J. ROSINUS
DELINEAVERAT, INFINITA SUPPLENTUR, MUTANTUR, ADDUNTUR : EX
CRITICIS, ET OMNIBUS UTRIUSQUE LINGUÆ AUCTORIBUS
COLLECTUM : POËTIS, ORATORIBUS, HISTORICIS, IURISCONSULTIS, QUI
LAUDATI, EXPLICATI, CORRECTI : THOMA DEMPSTERO, À MURESK, I.C.
Scoto, auctore ; editio postrema, emendatior, Genève, Pierre & Jacques Chouët 1632,
in-4, rel. muette en daim vert, plats soulignés d’un triple filet, dos à nerfs, p. de tit. rouge
et noire, lettrines dans tout le texte, plan dépliant de la ville de Rome à la création par
Romulus, dessins de médailles, plan dépliant d’un camp romain, calendrier romain,
(petites taches et qq. manques sur les plats, qq. rousseurs), bon exemplaire malgré les
défauts indiqués, 14 ff.-1063 p. -66 ff.

Si cet ouvrage est un recueil des us et coutumes des romains, on y trouve en particulier
un traité sur les lois romaines, la justice et l’armée. Et pour le plaisir, certains chapitres
sont consacrés aux plaisir de la table et du vin.
Titres des 10 livres de l’ouvrage : 1 - Liber est, de Verbe & Populo romano ; II - de Diis
Templis, ædibus, ædiculis, aris Deorum : III - de Sacerdotiis ; IV : de Annorum &
Dierum ratione, & Diebus festis ; V - De Ludis, Accumbendi & discumbendi ratione, seu
de Mensis, Vestimentis, ritibus Nuptiarum, & deducendorum Funerum ; VI - de Comitiis ;
VII - de Magistratibus ; VIII de Legibus ; IX - de Iudiciis ; X - de Militia.

(Réf. 17512) Prix 500 €

ROSSIGNOL (André), LA REPRÉSENTATION DE L’ÉTAT DEVANT LES
TRIBUNAUX JUDICIAIRES, Préface de Georges Vedel, Paris, Dalloz 1952, in-8, br.,
(usagé), VII-274 p.

(Réf. 10113) Prix 50 €

ROUAST (André), RÉPÉTITIONS ÉCRITES DROIT CIVIL approfondi et
comparé rédigées d’après le cours et avec l’autorisation de A. R., pour la
préparation de tous les examens de droit 1934-1935, Diplôme d’études sup. droit
privé, Paris, Les Cours de Droit 1935, 1 + 1 cahier vol., polycopiés en fasc. isolés insérés
dans une chemise éditeur avec rabats, tit. doré sur dos décoré de filets dorés, (papier jauni
et friable), 1 cahier de 62 p. de notes manuscrites sur ce cours, ouvrage de travail, 386 p.

De la protection des biens de la femme sous le régime de communauté : I. Mesures
protectrices de la femme dans la communauté ; II. Mesures protectrices de la femme dans
l’administration de la communauté ; III. Mesures protectrices des intérêts de la femme
dans l’administration de ses biens propres par le mari ; IV. Mesures protectrices de la
femme à la dissolution de la communauté et par extension, mesures de protection de la
femme au cours de la séparation de biens qui peut suivre la dissolution de la
communauté ; V. Étude du projet qui instaure un nouveau régime dit “de participation
aux acquêts”.

(Réf. 33939) Prix 45 €

ROUAST (André), RÉSUMÉS DE DROIT CIVIL donnés à la Direction d’Études de
Capacité (1ère année) ; année 1930-1931, Paris, Les Cours de Droit 1931, in-8,
demi-veau bordeaux, tit. doré au dos, bon état (papier jauni), 428 p.

(Réf. 25362) Prix 30 €
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ROUAST (André) et GIVORD (Maurice), TRAITÉ DU DROIT DES ACCIDENTS
DU TRAVAIL ET DES MALADIES PROFESSIONNELLES, Préface de H.
Capitant ; SUPPLÉMENT (…) contenant les textes législatifs nouveaux et le barème
d’invalidité, Paris, Dalloz 1934 / 1939, 1+1 vol. in-8, br., partiellement non coupé, (petits
accrocs à la couv. du traité), bon état intérieur, XVI-751 / 320 p. .

(Réf. 28908) Prix 70 €

ROUBAUD (Louis), LA CHOSE JUDICIAIRE, Préface Bernard Grasset, 7ème éd.,
Paris, Bernard Grasset 1930, in-8, br., (couv. passée avec un petit accroc au dos), intérieur
frais, 321 p.

(Réf. 42438) Prix 25 €

ROUBIER (Paul), THÉORIE GÉNÉRALE DU DROIT, HISTOIRE DES
DOCTRINES JURIDIQUES ET PHILOSOPHIE DES VALEURS SOCIALES,
2ème éd. revue et augmentée, Paris, Sirey 1946, in-8, br., non massicoté, (couv. lég.
tachée et qq. accrocs au dos), intérieur très frais, 282 p.

On hésite à présenter ce texte majeur de réflexion moderne sur le droit en soulignant
peut-être les passages magnifiques de la conclusion sur "les crises du droit et l’évolution
régressive" ainsi qu’un passage de l’introduction où l’auteur souligne que "les œuvres à
caractère général sur le droit ont été dans ces derniers temps surtout l’œuvre des
jurisconsultes de droit public, nous avons estimé qu’il était nécessaire de présenter le
point de vue, forcément quelque peu différent, des jurisconsultes de droit privé". Il
ajoute : " Qu’on le veuille ou non, les réalisations du droit privé sont les plus complètes
et les plus achevées et il est donc plus naturel d’établir la théorie générale du droit en
partant de cette base qui est une base plus sûre".

(Réf. 33845) Prix 60 €

ROUBIER (Paul), THÉORIE GÉNÉRALE DU DROIT, HISTOIRE DES
DOCTRINES JURIDIQUES ET PHILOSOPHIE DES VALEURS SOCIALES,
2ème éd. revue et augmentée, Paris, Sirey 1951, in-8, br., non massicoté, (dos insolé,
couv. fanée, soulignements au feutre), 338 p.

On hésite à présenter ce texte majeur de réflexion moderne sur le droit en soulignant
peut-être les passages magnifiques de la conclusion sur "les crises du droit et l’évolution
régressive" ainsi qu’un passage de l’introduction où l’auteur souligne que "les œuvres à
caractère général sur le droit ont été dans ces derniers temps surtout l’œuvre des
jurisconsultes de droit public, nous avons estimé qu’il était nécessaire de présenter le
point de vue, forcément quelque peu différent, des jurisconsultes de droit privé". Il
ajoute : " Qu’on le veuille ou non, les réalisations du droit privé sont les plus complètes
et les plus achevées et il est donc plus naturel d’établir la théorie générale du droit en
partant de cette base qui est une base plus sûre". Seconde et dernière édition
sensiblement augmentée (plus de 50 p.).

(Réf. 30727) Prix 60 €
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ROUBIER (Paul), THÉORIE GÉNÉRALE DU DROIT : Histoire des doctrines
juridiques et Philosophie des valeurs sociales, 2ème éd. revue et augmentée, Paris,
Sirey 1951, in-8, br., non massicoté, (très rares annotations au crayon), bon état, 337 p.

On hésite à présenter ce texte majeur de réflexion moderne sur le droit en soulignant
peut-être les passages magnifiques de la conclusion sur "les crises du droit et l’évolution
régressive" ainsi qu’un passage de l’introduction où l’auteur souligne que "les œuvres à
caractère général sur le droit ont été dans ces derniers temps surtout l’œuvre des
jurisconsultes de droit public, nous avons estimé qu’il était nécessaire de présenter le
point de vue, forcément quelque peu différent, des jurisconsultes de droit privé". Il
ajoute : " Qu’on le veuille ou non, les réalisations du droit privé sont les plus complètes
et les plus achevées et il est donc plus naturel d’établir la théorie générale du droit en
partant de cette base qui est une base plus sûre". Seconde et dernière édition
sensiblement augmentée (plus de 50 p.).

(Réf. 31077) Prix 60 €

ROUGIER (Louis), LA FRANCE À LA RECHERCHE D’UNE CONSTITUTION,
Paris, Sirey 1952, in-8, br., très bon état, 204 p.

(Réf. 15538) Prix 40 €

ROUGIER (Louis), LA FRANCE À LA RECHERCHE D’UNE CONSTITUTION,
Paris, Sirey 1952, in-8, br., non coupé, (lég. jauni), ENVOI DE L’AUTEUR À M. R.
PINTO, 204 p.

(Réf. 22639) Prix 40 €

ROUGIER (Louis), LA FRANCE À LA RECHERCHE D’UNE CONSTITUTION,
Paris, Sirey 1952, in-8, br., petits accrocs en couv., (lég. jauni, qq. soulignures au crayon),
XII-204 p.

Les années 1950 ont produit une littérature constitutionnelle abondante sur la nécessité
de réformer la IVème République. Cet ouvrage, qui connut à l’époque une audience très
significative, propose dans ce contexte l’alliance d’un régime parlementaire rénové sur le
modèle de Tardieu, en y ajoutant un système de contrôle de la constitutionnalité des lois
assuré par le Conseil d’État, l’ensemble dans une tonalité nettement anti-gaulliste.

(Réf. 29971) Prix 40 €
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ROUGIER (Louis), LES ACCORDS SECRETS FRANCO-BRITANNIQUES DE
L’AUTOMNE 1940. Histoire et imposture, Paris, Bernard Grasset 1954, in-8, br., bon
état, 252 p.

(Réf. 29317) Prix 40 €

ROUSSE (Edmond) / SAPEY (Charles-Alexandre), ROUSSE (Ed.), NOTICE SUR
CHARLES SAPEY ;
Sapey (Ch.-A.), ÉTUDES BIOGRAPHIQUES POUR SERVIR À L’HISTOIRE DE
L’ANCIENNE MAGISTRATURE FRANÇAISE, Guillaume du VAIR et Antoine Le
MAISTRE, Paris, J. Claye / Amyot 1866 / 1858, 2 t. en 1 vol. in-8, demi-chagrin vert
foncé d’époque, dos à 4 faux nerfs ornés de roulettes dorées , tit. et motifs géométriques
dorés en caisson avec filet encadrant, impression sur vergé épais pour le t. I, photographie
pleine page de Sapey avec papier de soie, Envoi de l’auteur à M. Paul Geffroy, (plats,
coupes et coiffes lég. frottés, coins émoussés, rares rousseurs), 60 / XXII-496 p.

Cette étude porte sur des aspects peu révélés de ces deux acteurs fondamentaux de la
magistrature que sont Antoine Le Maistre et Guillaume du Vair. Pour le premier Sapey
exprime les côtés exclusivement religieux et contemplatifs des anciens parlementaires ;
pour le second, l’auteur met en lumière l’Avocat et “solitaire de Port Royal”. En
revanche c’est sur le plan politique que la relation des deux hommes est la plus flagrante,
ce que Sapey tente également de montrer en le décrivant leur relation aux pouvoirs.

(Réf. 35383) Prix 80 €

ROUSSEAU (Charles), COURS DE DROIT INTERNATIONAL PUBLIC, Licence
3ème année 1953-1954, Paris, Les cours de droit 1954, polycopié rel. en pleine-toile verte,
tit. doré sur pc. de maroquin grenat, bon état, 674 p.

Première partie : Les sources du droit international, deuxième partie : La société
internationale, troisième partie : Le règlement pacifique des contrats internationaux,
quatrième partie : La guerre et la neutralité. Les passages les plus amples sont consacrés
aux "sujets de droit" avec une analyse de la théorie générale de l’État et des diverses
formes qui en découlent (union, fédération, formation "sui generis" tel que le
"Commonwealth", États à condition juridique particulière (régime des protectorats et des
États perpétuellement neutres). L’auteur étudie également les collectivités non étatiques
ou inter-étatiques et à ce titre consacre presqu’inédit alors au droit de l’ONU. Sur bon
nombre de points le texte se sépare du premier vol. des Principes généraux du droit
international public qui avait paru chez Pédone en 1944 mais constitue en revanche une
édition princeps de la première édition du traité qui paraître en 1953.

(Réf. 43970) Prix 90 €

ROUSSEAU (Charles), DROIT INTERNATIONAL PUBLIC, Paris, Sirey 1953, in-8,
br., non massicoté, (couv. insolée et légt fanée), bon état, [exemplaire de la bibliothèque
de André Toulemon], 752 p.

Après avoir publié en 1944 un premier volume de « Principes généraux du droit
international public » qui n’a pas connu de suite, Charles Rousseau dans le cadre de son
enseignement (v. MDD, cat 15-69 et 70) élaborera un nouveau texte qu’il publiera
ensuite aux éditions du Recueil Sirey. On peut même considérer que cette première
édition de son traité constitue la version imprimée de ses polycopiés antérieurs. Il est
devenu rare.

(Réf. 42996) Prix 120 €
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ROUSSEAU (Rodolphe), LAISNEY (Eugène Ernest) et alii, DICTIONNAIRE
THÉORIQUE ET PRATIQUE DE PROCÉDURE CIVILE, COMMERCIALE,
CRIMINELLE ET ADMINISTRATIVE AVEC FORMULES DE TOUS LES
ACTES ;
SUPPLÉMENT alphabétique formant le répertoire complet de la législation de la
doctrine et de la jurisprudence des dix dernières années en matière de procédure et
la table générale du recueil périodique de 1885 à 1896 par M. Roland avec la
collaboration de H. Duvivier et J. Milleret, Paris, Arthur Rousseau [1885]-1896, 8 + 2
vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. avec filets entourant dorés, tr. mouchetées, (très
lég. épidermures, dos détaché des t. IV, V), intérieur très frais, [Cet ouvrage provient de la
bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la
Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque].

Dictionnaire de procédure aujourd’hui un peu oublié mais qui vaut par sa description
très méthodique de l’ensemble des procédures (civile, commerciale administrative) par le
fait qu’il est conçu de manière très pratique et avec d’abondantes références
jurisprudentielles. Exemplaire complet du Supplément alphabétique en 2 tomes de 1896.

(Réf. 34468) Prix 210 €

ROUSSEAU (Rodolphe) et LAISNEY (Eugène Ernest), DICTIONNAIRE
THÉORIQUE ET PRATIQUE DE PROCÉDURE CIVILE, COMMERCIALE,
CRIMINELLE ET ADMINISTRATIVE AVEC FORMULES DE TOUS LES
ACTES, Paris, Arthur Rousseau [1885], 8 vol. in-8, demi-toile noire, tit. & tom. dorés sur
dos lisses ornés de doubles filets encadrants, (coiffes affaissées, des rousseurs).

Dictionnaire de référence de la fin du XIXème, aujourd’hui un peu oublié, mais qui vaut
par ses descriptions exhaustives et ses analyses très méthodiques de l’ensemble des
procédures (civile, commerciale et administrative) et par le fait qu’il est conçu de
manière très pratique, avec d’abondantes références jurisprudentielles. Exemplaire
complet mais sans les suppléments de 1896.

(Réf. 38723) Prix 140 €

ROUSSEAUD DE LA COMBE (Guy du), COMMENTAIRE SUR LES
NOUVELLES ORDONNANCES concernant Les Donations, les Testaments, le Faux
principal, Faux incident, & la Reconnoissance des écritures & signatures privées en
matière criminelle ; & sur la Déclaration concernant les Cas Prévotaux ou
Présidiaux ; avec des Sommaires instructifs en tête des principaux Articles de la
nouvelle Ordonnance des Substitutions, Paris, Théodore Le Gras 1753, in-4, veau blond
moucheté, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à nerfs orné de fleurons et doubles filets
encadrants dorés, tr. rouge, (éraflures sur les plats, coiffe sup. accidentées, coins
émoussés avec petits manques, mors sup. lég. fendu, piqûres isolées), VIII-451 p.

Classique commentaire des ordonnances de d’Aguesseau, y compris le célèbre "Code du
faux".

(Réf. 42512) Prix 300 €

ROUSSEAUD DE LA COMBE (Guy du), RECUEIL DE JURISPRUDENCE
CANONIQUE ET BÉNÉFICIALE par ordre alphabétique : avec Les Pragmatiques,
concordats Bulles & Indults des Papes ; Ordonnances, Édits & Déclarations de nos
Rois ; Arrêts & Règlements intervenus sur cette Matière dans les différents
Tribunaux du Royaume, jusqu’à présent. Sur les Mémoires de feu Me FUET, aussi
Avocat au Parlement. Nouvelle éd. revue, corrigée et augmentée, Paris, Knapen 1755,
in-folio, pl. basane marbrée, dos à 5 nerfs décoré de caissons ornés de fleurons, dentelles
et filets entourant dorés, fer à froid entourant les plats, roulette sur les coupes, tr. rouges,
p. de tit. bicolore, cul-de-lampe, bandeaux et lettrines, impression en double colonne, (tit.
sur pc. manquante avec travaux de vers traversant, lég. épidermures sur les plats, coiffe de
queue fatiguée avec ptt. mq., coupes et coins émoussés avec ptt. mq., reliure fragile),
intérieur frais, XXIV-310-82-312-XII-276 p.

Dans cette matière spécifique, un excellent dictionnaire très accessible. On sait que
l’auteur a utilisé la même méthode pour établir un recueil de jurisprudence civile.

(Réf. 33817) Prix 500 €
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ROUSSEAUD DE LA COMBE (Guy du), RECUEIL DE JURISPRUDENCE
CANONIQUE ET BÉNÉFICIALE par ordre alphabétique : avec Les Pragmatiques,
concordats Bulles & Indults des Papes ; Ordonnances, Édits & Déclarations de nos
Rois ; Arrêts & Règlements intervenus sur cette Matière dans les différents
Tribunaux du Royaume, jusqu’à présent. Sur les Mémoires de feu Me FUET, aussi
Avocat au Parlement. Nouvelle éd. revue, corrigée et augmentée, Paris, Bailly 1771,
in-folio, demi-veau brun récent, plats en moleskine, caissons d’époque conservés, int. très
frais, XXIII-310-312-XI-302 p.

Dans cette matière spécifique, un excellent dictionnaire très accessible. On sait que
l’auteur a utilisé la même méthode pour établir un recueil de jurisprudence civile.

(Réf. 44502) Prix 180 €

ROUSSEAUD DE LA COMBE (Guy du), RECUEIL DE JURISPRUDENCE
CANONIQUE ET BÉNÉFICIALE par ordre alphabétique : avec Les Pragmatiques,
concordats Bulles & Indults des Papes ; Ordonnances, Édits & Déclarations de nos
Rois ; Arrêts & Règlements intervenus sur cette Matière dans les différents
Tribunaux du Royaume, jusqu’à présent. Sur les Mémoires de feu Me FUET, aussi
Avocat au Parlement. Nouvelle éd. revue, corrigée et augmentée, Paris, Guerin & De
La Tour 1775, in-folio, pl. veau brun moucheté, dos à 6 nerfs, tit. doré, pc. de tit.
bordeaux, caissons richement ornés de motifs floraux et double filet doré encadrant, tr.
rouges, double filet doré sur les coupes, cul-de-lampe, lettrines, impression en double
colonne, (coiffes, coins et coupes très lég. usés, petite épidermure), bel exemplaire,
XXIV-310-312-XI-276 p.

Dans cette matière spécifique, un excellent dictionnaire très accessible. On sait que
l’auteur a utilisé la même méthode pour établir un recueil de jurisprudence civile.

(Réf. 44506) Prix 300 €

ROUSSEAUD DE LA COMBE (Guy du), RECUEIL DE JURISPRUDENCE
CIVILE DU PAYS DE DROIT ÉCRIT ET COUTUMIER par ordre alphabétique,
3ème éd. considérablement augmentée, Paris, Paulus-du-Mesnil 1753, 2 parties en 1 vol.
in-4, pl. basane marbrée, tit. doré sur pc. de maroquin bordeaux sur dos à 5 nerfs décoré
de caissons ornés de fleurons et filets entourant dorés, roulette sur les coupes, tr. rouges,
ex-libris, cul-de-lampe, bandeaux et lettrines, impression en double colonne, (plats lég.
frottés, coupes et coins émoussés avec ptt. mq., qq. gribouillis sur p. de tit., rares piqûres),
5 ff.-456 p. / 408 p.

Ce texte de base pour le droit du XVIIIème siècle présente une série de caractéristiques qui
en firent à l’époque l’ouvrage le plus utilisé par les praticiens : il constitue tout d’abord
un recueil d’arrêts qui n’est pas centré autour d’un Parlement particulier, il étudie au
contraire aussi bien les Parlements appliquant la coutume que ceux appliquant le droit
écrit. Ensuite il est rédigé sous une forme alphabétique qui lui donne une grande lisibilité
et facilité d’utilisation. Enfin il présente un caractère synthétique très marqué avec de
très abondantes références doctrinales qui permettent à partir de chacune des entrées de
renvoyer aux auteurs majeurs de la question. C’est donc un outil indispensable pour les
historiens du droit. Notons dans le verbo "absent" qui ouvre le livre cette belle
présomption issue du droit romain : "L’homme est présumé vivre cent ans" dont on
voudrait qu’elle fut irréfragable.

(Réf. 33812) Prix 300 €
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ROUSSEAUD DE LA COMBE (Guy du), RECUEIL DE JURISPRUDENCE
CIVILE, DU PAÏS DE DROIT ÉCRIT ET COUTUMIER, PAR ORDRE
ALPHABÉTIQUE, 4ème édition, considérablement augmentée, Paris, Dessaint 1769,
in-4, pl. veau brun marbré, pc. de tit. bordeaux, dos à 5 nerfs orné de fleurons, peignes,
dentelles et doubles filets encadrants dorés, fer à froid encadrant les plats, tr. rouges,
roulette dorée sur les coupes, bandeaux et lettrines, impression en 2 colonnes, (tache
sombre sur 24 x 2 cm tout le long du second plat, 3 ff. cornés, mouillure claire sur la
marge latérale d’une dizaine de ff.), texte assez frais hormis de très rares rousseurs,
VIII-836 p.

Ce texte de base pour le droit du XVIIIème siècle présente une série de caractéristiques qui
en firent à l’époque l’ouvrage le plus utilisé par les praticiens : il constitue tout d’abord
un recueil d’arrêts qui n’est pas centré autour d’un Parlement particulier, il étudie au
contraire aussi bien les Parlements appliquant la coutume que ceux appliquant le droit
écrit. Ensuite il est rédigé sous une forme alphabétique qui lui donne une grande lisibilité
et facilité d’utilisation. Enfin il présente un caractère synthétique très marqué avec de
très abondantes références doctrinales qui permettent à partir de chacune des entrées de
renvoyer aux auteurs majeurs de la question. C’est donc un outil indispensable pour les
historiens du droit. Notons dans le verbo "absent" qui ouvre le livre cette belle
présomption issue du droit romain : "L’homme est présumé vivre cent ans" dont on
voudrait qu’elle fut irréfragable. Selon Dupin, “La véritable édition de Paris, 1769, est
celle que l’on doit préférer.” Dernière édition en 1785. (Dupin, réf. 1328)

(Réf. 35544) Prix 210 €

ROUSSEAUD DE LA COMBE (Guy du), RECUEIL DE JURISPRUDENCE
CIVILE DU PAYS DE DROIT ÉCRIT ET COUTUMIER par ordre alphabétique,
revue et très considérablement augmentée, Paris, Nyon fils 1785, in-4, pl. veau brun,
tit. sur pc. fauve sur dos à 5 nerfs, fleurons, dentelles et filets soulignants dorés, tr.
marbrées, roulette dorée sur les coupes, impression en 2 colonnes, (épidermures sur les
couv., coiffe de queue manquante, coupes et coins lég. émoussés, rares piqûres et
mouillures), [4 ff.]-616 p.-[1 ff.].

Ce texte de base pour le droit du XVIIIème siècle présente une série de caractéristiques qui
en firent à l’époque l’ouvrage le plus utilisé par les praticiens : il constitue tout d’abord
un recueil d’arrêts qui n’est pas centré autour d’un Parlement particulier, il étudie au
contraire aussi bien les Parlements appliquant la coutume que ceux appliquant le droit
écrit. Ensuite il est rédigé sous une forme alphabétique qui lui donne une grande lisibilité
et facilité d’utilisation. Enfin il présente un caractère synthétique très marqué avec de
très abondantes références doctrinales qui permettent à partir de chacune des entrées de
renvoyer aux auteurs majeurs de la question. C’est donc un outil indispensable pour les
historiens du droit. Très rare dernière édition manquante à Cujas et à la BNF.

(Réf. 35272) Prix 280 €

ROUSSEL DE BOURET, COUTUMES GÉNÉRALES D’ARTOIS, Rédigées dans
un ordre didactique & méthodique, pour en faciliter l’intelligence, l’étude & l’usage.
Avec de notes & observations importantes, & décisions récentes. Dédiées à
Monseigneur le Comte d’Artois, Paris, C. E. Chenault 1771, 2 vol. in-12, plein veau
brun, tit. & tom. dorés sur pc. blonde, dos à 5 nerfs ornés de fleurons et filets dorés
encadrants, tr. rouges, (rel. très abîmée, mq. 3 pc. de tit. sur 4, mq. deux caissons au t. I,
nb. galeries de vers marginales, marques d’humidité sur l’ensemble des deux vol.) , [5
ff.]-492 / 416- [10 ff.].

(Réf. 42809) Prix 200 €
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ROUSSEL DE LA BÉRARDIÈRE (Jean-Henri de), INSTITUTION AU DROIT DE
NORMANDIE OU CONFÉRENCE DES PRINCIPES DES INSTITUTES DE
JUSTINIEN AVEC LE DROIT FRANÇOIS, & EN PARTICULIER AVEC LE
DROIT DE NORMANDIE, Caen, Jean-Claude Pyron 1782, in-12, pl. veau fauve raciné,
(dos à 5 nerfs avec fleurons, filets soulignants et peignes dorés, tr. mouchetées rouges et
vertes, filet doré sur les les coupes, (fines éraflures sur les plats, coiffe de tête et pc de tit.
manquantes, lég. débr., mouillures avec bord sup. de la gouttière finement rongé sur qq.
mm. et travail de vers sur les 20 derniers ff. sans atteinte du texte, 10 f.-461 p.

Conseiller honoraire et avocat au bailliage de Caen, l’auteur enseigna à l’Université de
Caen pendant quelques années, de 1762 à 1791, une “Institution générale au droit
français et en particulier au droit normand” jusqu’à ce qu’il soit suspendu puis destitué
comme réfractaire au serment constitutionnel. Unique édition. Dupin, réf. 1263-36 ; BNF
31258857 ; manque à Berkeley.

(Réf. 35279) Prix 350 €

ROUSSELET (Marcel), HISTOIRE DE LA MAGISTRATURE FRANÇAISE DES
ORIGINES À NOS JOURS, Paris, Plon 1957, 2 vol. grand in-8, br., illustré de 104
gravures in texte, 128 documents hors texte et 8 photographies en couleur, partiellement
non-coupé, (fanés, dos insolés, mors sup. du t. II ouvert sur 4 cm), VI-448 / 438 p.

Ouvrage de référence sur l’histoire de la magistrature.
(Réf. 43834) Prix 160 €

ROUSSELET (Marcel), LA MAGISTRATURE SOUS LA MONARCHIE DE
JUILLET, Université de Paris, Centre d’Études de la Révolution française, série des
Études historiques, Paris, Sirey 1937, in-8, br., en partie non coupé, (couv. fanée),
intérieur frais, 498 p.

Analyse qui servit ensuite à l’auteur pour la rédaction, vingt plus tard, de sa “grande”
Histoire de la magistrature française des origines à nos jours.

(Réf. 41048) Prix 60 €

ROUSSELET (Marcel), LES SOUVERAINS DEVANT LA JUSTICE - DE LOUIS
XVI À NAPOLÉON III, Paris, Albin Michel 1946, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR,
(couv. fatiguée, papier jauni), 404 p.

(Réf. 16263) Prix 50 €
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ROUSSELET (Marcel) et PATIN (Maurice), PRÉCIS DE DROIT PÉNAL
SPÉCIAL, Étude des infractions punies par le Code pénal et par les lois les plus
importantes, 6ème éd. complètement refondue et mise à jour du Précis du conseiller F.
Goyet, Paris, Sirey 1950, in-8, br., non coupé, (dos manquant), 668 p.

Après avoir poursuivi l’édition du Code pénal annoté d’Émile Garçon, les deux auteurs
entreprirent la refonte du Précis de droit pénal spécial de Goyet. Nous avons ici la
dernière édition publiée de ce texte de référence.

(Réf. 14398) Prix 30 €

ROUSSELIER (Amédée), DES RESTRICTIONS APPORTÉES À LA PROPRIÉTÉ
PRIVÉE DANS L’INTÉRÊT DE LA DÉFENSE NATIONALE, Paris, Duchemin
1904, br., intérieur frais, 166 p.

Sur un sujet de portée restreinte, une étude d’une clarté remarquable. Au demeurant le
propos n’est pas sans intérêt pour la théorie générale du droit administratif, car l’auteur
s’y livre à une étude précise du régime des réquisitions, et par suite du pouvoir
d’exécution forcé de l’administration. Il est également à noter que l’institution de zones
de servitude militaire et de l’éventuelle indemnisation à laquelle elle donne lieu est,
historiquement, un des tout premiers cas d’indemnisation des atteintes portées à la
propriété privée non pas par la dépossession mais par la dépréciation résultant desdites
servitudes.

(Réf. 1660) Prix 45 €

ROUSSILHE (Pierre), LES INSTITUTIONS AU DROIT DE LÉGITIME ; OU
RECUEIL DE LA JURISPRUDENCE ACTUELLE CONCERNANT LA
LÉGITIME ET SUPPLÉMENT D’ICELLE, seconde éd. revue, corrigée et
augmentée par l’auteur, Avignon, Pierre Delaire 1770, 2 vol. ptt in-8, plein veau brun,
dos à 5 nerfs richement ornés de motifs floraux et double filets dorés, tit. et tom. dorés sur
pc. de maroquin bordeaux, tr. rouge, filet doré sur coupes, (plats frottés avec qq.
épidermures, 1 mors sup. fendu sur 1 cm, coins très lég. émoussés) intérieur très frais,
XII-272 p. /VIII-274 p.

Les traités de l’auteur furent réédités même après la publication du Code civil en raison
de leur qualité. L’auteur était un spécialiste du droit de la famille et nous fournit ici une
étude d’une extrême précision sur cette institution, issue du droit romain et visant à
conserver aux enfants légitimes une part d’héritage insusceptible de leur être retirée.

(Réf. 31244) Prix 140 €

ROUX (M. de), DES EFFETS DE L’INSOLVABILITÉ CIVILE EN DROIT
ROMAIN ET EN DROIT FRANÇAIS, Université de Poitiers, Faculté de droit,
Poitiers, Impr. du “Courrier de la Vienne” 1903, in-8, débr., (couv. arrachée, ff. détachés),
ENVOI DE L’AUTEUR, IV-210 p.

(Réf. 28284) Prix 45 €
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ROY (Lucien), TRAITÉ PRATIQUE DE L’ADMINISTRATION FINANCIÈRE
DES COMMUNES, ET DES ÉTABLISSEMENTS DE BIENFAISANCE, à l’usage
des maires, conseillers municipaux, administrateurs des hospices et des bureaux de
charité, receveurs communaux et hospitaliers, secrétaires des mairies et des
administrations charitables, Paris, Société de Saint-Nicolas 1842, in-8, br., non
massicoté, (débr., dos fragile, fané, couv. restaurée, des rousseurs), [Cet ouvrage provient
de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur, des
marques de bibliothèque], 552 p.

Un ouvrage pratique principalement pour l’administration des communes et dans lequel
l’auteur donne toute la législation en vigueur, notamment depuis la loi de 1840.

(Réf. 36548) Prix 30 €

ROYAKKERS (Jean P.), CHARTE-PARTIES. MANUEL PRATIQUE DE
L’AFFRÊTEMENT avec un Précis des conditions spéciales des principales
Charte-Parties, Anvers, Lloyd Anversois 1948, in-8, skivertex vert, (mors fendus de 11
et 15 cm, qq. annotations de mise à jour), 277 p.

(Réf. 24242) Prix 35 €

RUAL (Emilie), L’AFFAIRE FUALDÈS 1817, Le crime, En cours d’assises, Lettres
du sténographe parisien, Le procès d’Albi, l’Exécution, Rodez, Carrère 1923, br.,
partiellement coupé, 13 illustrations pleine page, (br. fragile, couv. fanée, 1 ff. détaché),
95 p.

(Réf. 31035) Prix 40 €

RUBEN DE COUDER (Joseph), DICTIONNAIRE DE DROIT COMMERCIAL,
INDUSTRIEL ET MARITIME contenant la législation, la jurisprudence, l’opinion
des auteurs, les usages du commerce, les droits de timbre et d’enregistrement, enfin
des modèles de tous les actes qui peuvent être faits soit par les membres des
tribunaux de commerce, soit par les commerçants eux-mêmes, 3ème éd. dans laquelle
a été refondu l’ancien ouvrage de MM. Goujet et Merger, Paris, A. Marescq Ainé
1877 à 1881, 6 vol. in-8, demi-basane noir, tit. & tom. dorés sur dos lisses, filets dorés
soulignants, tr. mouchetées, (dos frottés avec qq. marques, ors passés sur le dos de deux
vol., rares rousseurs).

Refonte du plus célèbre dictionnaire de droit commercial de la première partie du XIXème
siècle, cette édition présente, de manière également alphabétique, l’ensemble des
principales questions du droit des affaires sous une forme extrêmement développée.

(Réf. 39763) Prix 210 €
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RUBEN DE COUDER (Joseph), DICTIONNAIRE DE DROIT COMMERCIAL,
INDUSTRIEL ET MARITIME contenant la législation, la jurisprudence, l’opinion
des auteurs, les usages du commerce, les droits de timbre et d’enregistrement, enfin
des modèles de tous les actes qui peuvent être faits soit par les membres des
tribunaux de commerce, soit par les commerçants eux-mêmes, 3ème éd. dans laquelle
a été refondu l’ancien ouvrage de MM. Goujet et Merger, Paris, A. Marescq 1877 /
1878 / 1879 / 1880 / 1881, 6 vol. in-8, demi-basane noire, tit. & tom. dorés sur dos lisses
ornés de frises et filets dorés et de filets à froid, (cartonnage très déformé sur les t. 1, 2 et
6, dos lég. frottés avec des épidermures aux coiffes), intérieur frais.

Refonte du plus célèbre dictionnaire de droit commercial de la première partie du XIXème
siècle, cette édition présente, de manière également alphabétique, l’ensemble des
principales questions du droit des affaires sous une forme extrêmement développée.

(Réf. 42295) Prix 280 €

RUBYS (Claude de), SOMMAIRE EXPLICATION DES ARTICLES DE LA
COUSTUME DU PAÏS ET DUCHÉ DE BOURGOGNE, De nouveau corrigé &
reformés par les commissaires députés par le Roy, Esleus & députés des gents des
trois Estats dudit païs, Lyon, Antoine Gryphius 1580, petit in-4, plein vélin ivoire à
lacets d’époque, tit. manuscrit à l’encre au dos, (lacets absents, mq. environ 7x10 cm de
vélin au premier plat, trou central en couverture traversant et altérant la lecture de 4-5
lignes sur 2 pages, nombreuses annotations manuscrites marginales d’époque à l’encre),
192 p.-[4 ff.].

Ouvrage très rare qui ne traite que de la réformation partielle de la Bourgogne, en
particulier de ce qu’elle introduisait pour les nobles la liberté de disposer inégalement de
leur bien. Édition pratiquement inconnue. Cette édition manque à TOUTES les
bibliothèques habituellement consultées (en particulier Cujas) à l’exception de la BNF.

(Réf. 39209) Prix 304 €

RUEFF (Jacques), L’ORDRE SOCIAL, Paris, Sirey 1945, 2 vol. in-8, br., (jauni),
747 p.

(Réf. 12139) Prix 50 €

RUELLE (Jean de la), CONTRÔLE DES CHEMINS DE FER ET DES
TRAMWAYS, 2ème éd. revue et mise à jour par M. Chatel, Paris, Dunod 1929, in-12,
demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants, (nerfs très lég.
frottés), intérieur frais, XII-554 p.

(Réf. 39504) Prix 30 €
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RUSU (Dragos), LES DÉCRETS-LOIS DANS LE RÉGIME CONSTITUTIONNEL
DE 1875, Préface de M. Roger Bonnard, Paris, L.G.D.J. 1942, in-8, br., non coupé,
(couv. lég. fanée), bon état, VII-396 p.

(Réf. 37887) Prix 80 €

RUTTEN (M.), CONTRATS DE L’ÉPOQUE SÉLEUCIDE CONSERVÉS AU
MUSÉE DU LOUVRE, Paris, Paul Geuthner 1935, in-8, br., non coupé, (1ère de couv.
détachée, jauni), illustrations, 252 p.

(Réf. 14964) Prix 50 €

SAAVEDRA LAMAS (Carlos), TRAITÉS INTERNATIONAUX DE TYPE
SOCIAL, LES CONVENTIONS SUR L’ÉMIGRATION ET LE TRAVAIL,
PERSPECTIVES QU’ELLES OFFRENT AUX PAYS SUD-AMÉRICAINS ET
SPÉCIALEMENT À LA RÉPUBLIQUE ARGENTINE, CONFÉRENCES DE
WASHINGTON ET DE GENÈVE, Paris, Pédone / Giard 1924, in-8, br., non-coupé,
(couverture légèrement fanée), intérieur très frais, XI-453 p.

Une synthèse des réflexions sur le droit international ouvrier et le régime international
de l’émigration. Utile parce qu’étudiant la doctrine et le droit positif de l’ensemble des
pays. Pages assez terrifiantes sur la théorisation des limitations à l’émigration liées à des
considérations “de contrôle et de prophylaxie raciale physiologique et morale” non pas
tellement parce que l’auteur est sensible à ces thèses mais parce qu’on sent que le droit
international de l’époque s’en imprègne fortement.

(Réf. 5954) Prix 40 €

SACHET (Adrien), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DE LA
LÉGISLATION SUR LES ACCIDENTS DU TRAVAIL ET LES MALADIES
PROFESSIONNELLES, 6ème éd. entièrement refondue et mise au courant de la
jurisprudence et de la législation, y compris la loi sur l’application à l’Algérie et la
loi sur les maladies professionnelles ; Supplément à la 8ème éd., Commentaire de la
loi du 1er juil. 1938 et du dernier état législatif et jurisprudentiel, Paris, Sirey
1921-1924 - 1939, 4 vol. in-8, demi-chagrin noir à faux nerfs, tit. et tom. dorés sur vol.
avec filets encadrant, (ptt. épidermure au dos du vol. II, coins émoussés avec ptt. mq.),
bon état, 710 / 742 / VIII-323 / 586 p.

Dernière édition de ce Traité de référence qui couvre la 1ère moitié du XXème siècle.
Source capitale sur la question, notamment en raison du caractère systématique des
questions traitées (statut du lien de causalité, fait du tiers, modalité de versement de la
rente d’assurance, faute personnelle du chef d’entreprise, monographies sur certaines
maladies spécifiques, notamment la tuberculose).

(Réf. 31392) Prix 60 €
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SACHET (Adrien), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DE LA
LÉGISLATION SUR LES ACCIDENTS DU TRAVAIL ET LES MALADIES
PROFESSIONNELLES, 6ème éd. entièrement refondue et mise au courant de la
jurisprudence et de la législation, y compris la loi sur l’application à l’Algérie et la
loi sur les maladies professionnelles, Paris, Sirey 1921, 2 vol. in-8, demi-toile noire, tit.
& tom. dorés sur dos lisses ornés de doubles filets dorés, (dos lég. frottés) intérieur frais,
on y joint deux exemplaires de “La Loi”, VII-710 / 738 p.

(Aubin et Bouveresse n° 315). Source capitale sur la question, notamment en raison du
caractère systématique des questions traitées (statut du lien de causalité, fait du tiers,
modalité de versement de la rente d’assurance, faute personnelle du chef d’entreprise,
monographies sur certaines maladies spécifiques, notamment la tuberculose).

(Réf. 38721) Prix 50 €

SAGNAC (Philippe), LA FORMATION DE LA SOCIÉTÉ FRANÇAISE
MODERNE : LA SOCIÉTÉ ET LA MONARCHIE ABSOLUE (1661 - 1715), Paris,
P.U.F. 1945, in-8, br., non rogné, (fané, jauni), VIII-240 p.

Réflexion de grande qualité consacrée à la société française face à l’absolutisme de
Louis XIV.

(Réf. 13464) Prix 30 €

SAINT AUBAN (Émile de), LA JUSTICE SOUS LA IIIÈME, 2ème éd., coll. Sous la
Troisième, Paris, Gallimard 1931, in-8, br., partiellement non coupé, (lég. défraîchi),
272 p.

(Réf. 27667) Prix 50 €

SAINT-AUBIN (René) / RAFFIN (Andrée), DES FAUX CORRECTIONNALISÉS,
Passeports - Feuilles de route Certificats - Fraudes en matière de casier judiciaire -
Fraudes dans les examens ; suivi de LE DROIT DE REPRISE DU PROPRIÉTAIRE
D’IMMEUBLE (Thèse sous la dir. de M. Garçon), Paris, Arthur Rousseau / L.G. 1906
/ 1928 p., in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants, (de
fortes épidermures sur le dos et les nerfs), 212 / 32 p.

(Réf. 39449) Prix 40 €
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SAINT-MARTIN (Joseph de), SCHOLASTICO-FORENSES JUSTINIANI
INSTITUTIONES, Auctore Jospho de Saint-MArtin, in Senatu Patrono, & in
Consultissima Burdegalensi Jurium Facultate Antecessore Primicerio, Burdigalæ
[Bordeaux], Sejourné & Filii 1771, in-4, plein veau fauve, tit. doré sur pc. brune, dos à 5
nerfs orné de fleurons et doubles filets encadrants dorés, roulettes soulignant les nerfs, tr.
rouges, (mors fendus, coiffes accidentées, coins émoussés avec des mq. plats et dos frottés
avec qq. petites épidermures, qq. mouillures claires marginales), intérieur assez frais,
VII-217 p.-XXVIII.

(Réf. 42523) Prix 400 €

SAINT-PAUL (Achille), DU TRÉSOR PUBLIC SES OBLIGATIONS ET SES
DROITS À ROME ET EN FRANCE SOUS LA LÉGISLATION ACTUELLE, Paris,
Guillaumin et Cie 1875, in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. dorés sur dos à 5 nerfs,
reliure au chiffre “H”, ex-libris imprimé, ENVOI DE L’AUTEUR, (coins sup. lég.
émoussés, nerfs très lég frottés), intérieur frais, 224 p.

Un texte de très bonne qualité qui tient autant du manuel didactique que du commentaire
législatif. Un ouvrage devenu un classique aussi rare que recherché.

(Réf. 35804) Prix 50 €

SAINT-PAUL (Achille), DU TRÉSOR PUBLIC, SES OBLIGATIONS ET SES
DROITS À ROME ET EN FRANCE SOUS LA LÉGISLATION ACTUELLE, Paris,
Guillaumin et Cie 1875, in-8, demi basane bordeaux, tit. doré sur dos lisse orné de
quadruples filets dorés, ENVOI DE L’AUTEUR, (dos frotté avec des épidermures, nb.
annotations et soulignures au crayon), intérieur frais, 224 p.

Un texte de très bonne qualité qui tient autant du manuel didactique que du commentaire
législatif. Un ouvrage devenu un classique aussi rare que recherché.

(Réf. 37066) Prix 50 €

[Saint-Simon], LEROY (Maxime), LA VIE DU COMTE DE SAINT-SIMON
1760-1825, coll. Les Cahiers verts, t. 54, Paris, Grasset 1925, in-8, br., non rogné, (couv.
insolée), intérieur frais, 338 p.

L’histoire de Saint-Simon découpé en quatre périodes : Avant la Révolution, Pendant la
Révolution, l’Empire, la Restauration. Édition originale.

(Réf. 41534) Prix 45 €
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[Saint-Simon], BRUNET (Georges), LE MYSTICISME SOCIAL DE
SAINT-SIMON, coll. Études romantiques, Paris, Les presses françaises 1925, in-8, br.,
non rogné, (dos insolé, qq. soulignures et notes marginales au crayon), 128 p.

L’auteur met ici en parallèlement le fondement mystique du socialisme en le calquant sur
la religion. L’idée princeps du socialisme se définit comme « la réalisation terrestre des
promesses évangéliques, comme une tentative de pousser plus loin ce que le
christianisme a réaliser et d’accomplir son message grâce à un réaménagement de la
société. Donner sa vie pour améliorer le sort du prolétariat équivaut à travailler pour
Dieu. »

(Réf. 41535) Prix 45 €

[Saint-Simon], DURKHEIM (Émile), LE SOCIALISME, SA DÉFINITION - SES
DÉBUTS - LA DOCTRINE SAINT-SIMONIENNE, édité par Marcel Mauss, Bibl.
de Philosophie contemporaine, Paris, Félix Alcan 1928, in-8, br., non rogné, (couv. lég.
fanée et en partie détachée du bloc texte), intérieur frais, XI-354 p.

Ouvrage édité à titre posthume par M. Mauss, d’après des notes de cours de 1895-1896
dans lesquelles il est question surtout de a définition du socialisme, des origines du
socialisme français, puis de Saint-Simon et de la doctrine saint-simonienne.

(Réf. 37817) Prix 30 €

[Saintes - Saint-Jean d’Angely], DUSAULT (Jean) [Du Sault], COMMENTAIRE
SUR L’USANCE DE SAINTES, CONFÉRÉE AVEC LA COUTÛME DE SAINT
JEAN D’ANGELY, Première édition, Bordeaux, Nicolas de la Court 1722, in-4, plein
veau brun, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs de dentelles dorés, (coiffes absentes,
coupes et coiffes frottés avec des mq., qq. soulignures et annotations au crayon de
couleur, mors marqués), [7 ff.]-428 p.-[4 ff.]- 8 p.

« Composé à partir des travaux de ces prédécesseurs (Farnoux, Desvignes, Bechet,
Maichin), ce recueil les complète par la jurisprudence récente du parlement de Bordeaux
et des autres cours souveraines. Il se caractérise par la netteté de son style et la volonté
de rendre l’ensemble intelligible “aux moins habiles des praticiens” ; en cela, il n’a pas
hésité à bouleverser l’ordre des articles de la coutume, envisageant chaque matière
“comme des Traitez particuliers” » (S. de Carbonnières, Dictionnaire historique des
juristes français, Paris, PUF, 2007). Rare, cette unique édition manque à Cujas et à la
BNF. Dupin, réf. 1279-2 et 3.

(Réf. 39279) Prix 420 €
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SALEILLES (Raymond),

DE LA PERSONNALITÉ JURIDIQUE - HISTOIRE ET THÉORIES
Vingt-cinq leçons d’introduction à un cours de droit civil comparé sur les personnes
juridiques
, Paris, Arthur Rousseau 1910, 16 X 24 cm., broché, réimp. La Mémoire du Droit 2003,
VIII-678 p.

"Vous savez déjà, sans doute, par nos affiches universitaires, quelle est la matière qui
doit faire l’objet de mon enseignement de droit comparé cette année. J’ai choisi comme
sujet de mon cours la question de la personnalité civile en droit comparé, en comprenant
sous ce terme les deux grandes catégories de personnes juridiques, associations et
fondations. Je laisserai en effet de côté, si ce n’est que j’aie à vous en parler souvent par
voie d’allusions, les autres catégories de personnes juridiques, tout d’abord les
personnes morales du droit public, et également les sociétés proprement dites, sociétés
civiles et sociétés de commerce.
Permettez-moi donc aujourd’hui, et dans cette première leçon, de vous montrer l’intérêt
considérable que présente un pareil sujet, et surtout l’utilité que le droit comparé peut
offrir pour le développement et le progrès de la législation si je puis dire universelle, en
cette matière. Car c’est bien là l’utilité immédiate du droit comparé. le servir, non
seulement de documentation pour l’élaboration du droit national, mais aussi d’élément
de contact et de rapprochement pour l’ensemble des législations en voie d’évolution.
Ce sont là, par consequent, les deux aspects très distincts de ce problème de la
personnalité, le premier concernant l’actualité du sujet, et le second visant l’utilité
spéciale que le droit comparé peut offrir pour le résoudre" (Extrait de la première leçon).

(EAN 9782845390157) Prix 65 €

SALEILLES (Raymond),

ÉTUDE SUR LA THÉORIE GÉNÉRALE DE L’OBLIGATION d’après le premier
projet de Code civil pour l’empire allemand
2e tirage de la 3e éd.
, Paris, L.G.D.J. 1923, 16 X 24 cm., broché, réimp. La Mémoire du Droit 2001, 476 p.

«Peu d’ouvrages ont exercé une influence aussi profonde sur la doctrine française. Le
nombre des études qu’il a suscitées est considérable. Aussi les deux premières éditions
qui ont été publiées n’en ont-elles pas épuisé le succès. Une réimpression s’imposait. Le
maître ayant disparu, c’était à ses amis qu’il incombait de remplir cette pieuse tâche. Il
ne leur a pas paru utile de rien ajouter à la deuxième édition. Sans doute, on eût pu, dans
quelques notes nouvelles, faire connaître les interprétations données à certains textes du
Code par ses commentateurs, et indiquer les travaux publiés depuis 1901 sur les diverses
questions étudiées dans l’ouvrage ; mais cela n’eût en rien accru l’intérêt du livre. Ce
n’est pas un exposé de législation qui comme tel risque de vieillir et doive être tenu au
courant ; c’est une œuvre essentiellement scientifique, qui vaut par l’excellence de la
méthode, la sûreté de l’érudition, la force et la finesse de la dialectique, et par le souci
constant d’adapter la règle de droit aux faits. C’est un chef-d’œuvre auquel il a paru
préférable de ne pas toucher.» (Extrait de la préface de la 3ème édition par Henri
Capitant).

(EAN 9782845390096) Prix 45 €
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SALLÉ (Jacques-Antoine), L’ESPRIT DES DEUX ORDONNANCES DE LOUIS
XV SUR LES DONATIONS ET SUR LES TESTAMENS, Développé par la
conférence de leur texte, avec celui des anciennes Ordonnances, Édits &
Déclarations ; ensemble, avec la Jurisprudence des différens Parlemens du Royaume
& les sentimens des Jurisconsultes.
L’ESPRIT DES DEUX ORDONNANCES DE LOUIS XV SUR LES
SUBSTITUTIONS ET SUR LE FAUX pour servir de suite à l’Esprit des Deux
Ordonnances sur les Donations & sur les testamens, du même auteur.
L’ESPRIT DES ÉDITS ET DÉCLARATIONS DE LOUIS XV TANT EN
MATIÈRE CIVILE ET CRIMINELLE QUE BÉNÉFICIALE. Ouvrage destiné à
compléter celui intitulé l’Esprit des Ordonnances de Louis XV, etc.
, Paris, Veuve Rouy / Savoye - Nyon Fils - Knapen - Saugrain 1752 / 1754 / 1754, 3 vol.
in-12, plein veau fauve marbré, tit. & tom. sur pc. bordeaux avec fleurons, dentelles &
filets encadrant dorés, tr. rouges, roulettes dorées sur les coupes, (1 coiffe de tête absente,
rares piqûres). [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel
de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques
de bibliothèque], [6 ff.]-475 p. / [4 ff.]-562 p.-[4 ff.] / 476 p.-[3 ff.].

Unanimement regardé comme un des meilleurs commentateurs des ordonnances de Louis
XIV, Sallé examina également les principaux textes de la législation royale parus sous
Louis XV (ordonnances de d’Aguesseau, édit sur la succession des maires, déclarations
sur les procédures criminelles, le rapt et la séduction, édit sur les établissements et
acquisitions des gens de main morte). Barbier, Dictionnaire des ouvrages anonymes.

(Réf. 34539) Prix 280 €

SALLÉ (Jacques-Antoine), L’ESPRIT DES ORDONNANCES ET DES
PRINCIPAUX ÉDITS ET DÉCLARATIONS DE LOUIS XV, EN MATIÈRE
CIVILE, CRIMINELLE ET BÉNÉFICIALE, Nouvelle éd. revue, corrigée et
augmentée, Paris, Savoye 1769, in-4, plein veau blond, aut. doré sur pc. grenat, dos à 5
nerfs orné de fleurons et roulettes encadrantes dorées, frises soulignants les coiffes, tr.
rouges, (coiffes accidentées, mors marqués, plats frottés avec de petites épidermures,
coins émoussés avec des mq., rares rousseurs), [2 ff.]-720 p.

Unanimement regardé comme un des meilleurs commentateurs des ordonnances de Louis
XIV, Sallé examina également les principaux textes de la législation royale parus sous
Louis XV (ordonnances de d’Aguesseau, édit sur la succession des maires, déclarations
sur les procédures criminelles, le rapt et la séduction, édit sur les établissements et
acquisitions des gens de main morte). Dupin, réf. 1134 et 1154.

(Réf. 42516) Prix 280 €

SALVAING de BOISSIEUX (Denis de), DE L’USAGE DES FIEFS ET AUTRES
DROITS SEIGNEURIAUX, 2ème éd., Augmentée de la Seconde Partie, & du Traité
du Plait Seigneurial : Avec plusieurs Remarques, servants à l’Histoire, Grenoble,
Robert Philippes 1668, in-folio, plein veau brun, dos à 6 nerfs, tr. jaspées, ex-libris
manuscrit en p. de tit., lettrines, (plats frottés avec épidermures, coiffes manquantes et lég.
mq. de cuir en haut du dos, ors passés, contre-plat décollé, 80 premières p. rongées sur 2 à
3 cm en marge ext. mais ss. mq. de texte, trous de vers en marge, rousseurs, 2 premiers ff.
délités), 495-24-76 p.

À une époque où les droits féodaux et seigneuriaux sont soumis à rude épreuve par les
commentateurs des coutumes, Denis de Salvaing entreprend de classer ses droits. “[Il]
présente d’abord les fiefs comme “des squelettes dépouillés des nerfs qui les
soutenoient”, une institution exsangue en somme. Puis parmi les droits, il oppose devoirs
insolites et pleins d’absurdités à ceux dont la forme est raisonnable.” (in La rédaction
des coutumes et les droits seigneuriaux par Martine Grinberg, Annales HSS, 1997).
Édition publiée du vivant de l’auteur. Dupin, réf. 1569.

(Réf. 31243) Prix 190 €
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SALVAING de BOISSIEUX (Denis de), DE L’USAGE DES FIEFS ET AUTRES
DROITS SEIGNEURIAUX, dernière éd. Revue, Corrigée et Augmentée, Grenoble,
André Faure 1731, 3 t. en 1 vol. in-folio, pl. veau brun, dos à 6 nerfs, tit. doré sur pc.
fauve, tr. rouge, caissons richement ornés de motifs floraux, dentelles et roulettes dorés,
dentelles sur tranches, (plats frottés, 2 mors fendus sur 3 cm, coiffes manquantes, coins
émoussés avec mq.), intérieur très frais, 326 p.-[6ff.]-252 p.-[6ff.]-74 p.

À une époque où les droits féodaux et seigneuriaux sont soumis à rude épreuve par les
commentateurs des coutumes, Denis de Salvaing entreprend de classer ses droits. “[Il]
présente d’abord les fiefs comme “des squelettes dépouillés des nerfs qui les
soutenoient”, une institution exsangue en somme. Puis parmi les droits, il oppose devoirs
insolites et pleins d’absurdités à ceux dont la forme est raisonnable.” (in La rédaction
des coutumes et les droits seigneuriaux par Martine Grinberg, Annales HSS, 1997).
Dernière édition substantiellement augmentée. Dupin, réf. 1569.

(Réf. 32413) Prix 300 €

SAMIE (Pierre), LES OUVRIERS ÉTRANGERS EN FRANCE ET LE RISQUE
PROFESSIONNEL, Poitiers, Société française d’imprimerie et de librairie 1906, in-8,
br., non coupé, (lég. jauni, petit manque au dos), 224 p.

(Réf. 28304) Prix 30 €

SARPI (Fra Paolo), HISTOIRE DU CONCILE DE TRENTE écrite en italien par
FRA PAOLO SARPI, de l’Ordre des Servites ; et traduite de nouveau en français
avec des notes critiques, historiques et théologiques par Pierre-François le Courayer,
Docteur en Théologie de l’Université d’Oxford, & Chanoine Régulier & ancien
Bibliothécaire de l’Abbaye de Ste Geneviève de Paris, Amsterdam, J. Wetstein et G.
Smith 1751, 3 vol. in-4, pl. veau fauve de l’époque, tit. et tom. dorés sur pc. de maroquin
bordeaux, dos à 5 nerfs ornés de caissons avec fleurons et fers dorés, tr. rouges, roulettes
dorées sur coupes, tit. bicolore, ex-libris manuscrit avec mention “avocat 1807”,
culs-de-lampe et lettrines, Portait pleine page de Sarpi par F. Lucas avec la mention “né le
14 d’Aoust 1552 et / mort le 14 Janvier 1623”(plats frottés avec lég. épidermures, 1 mors
du t. II fendu sur 5 cm, coiffes lég. rognées, coins frottés avec mq sur 2 inf., ), intérieur
très frais, [6 ff.]-LXXII-562 / 644 / 562 p.

Ce texte connut deux traducteurs : le premier fut Amelot de la Houssaie (déguisé sous le
nom de Sieur de la Motte Josseval dans la première édition) et publia 3 éditions entre
1683 et 1699. Il meurt en 1706. Le second, nommé P. Le Courrayer, publia 4 éditions à
Amsterdam, Londres, Bâle et Paris. Il s’agit de la traduction la plus aboutie et la moins
engagée dont nous présentons ici la dernière édition.
Ouvrage dans lequel Fra Paolo Sarpi prétend, sur l’origine du pouvoir épiscopal, que la
pensée profonde des évêques espagnols et français était, à la vérité, de lutter contre les
empiétements de « la Cour romaine » qui tirait « grosses sommes par collations et
dispenses » qu’elle se « réservait ». La Théologie et le Droit canonique venaient, comme
ils pouvaient, au secours des évêques... :
« Les Espagnols prévoyant que si l’on s’y prenait d’emblée et sans ruse, il en « arriverait
du scandale, à cause de la révérence que leurs peuples portaient au Pape..., ils résolurent
de prendre leurs mesures de loin, comme c’est leur coutume, et de mettre l’Ordre
épiscopal en crédit auprès des peuples, en faisant déclarer que la juridiction des Evêques
et l’obligation de résidence viennent de Jésus-Christ, et par conséquent sont de droit
divin ».
Bibliographie : Dupin, n° 2652 ; BNF, côte Tolbiac - Rez-de-jardin - magasin FB-
27272.

(Réf. 33033) Prix 750 €
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SARRANO (D.), LA COUR SUPÉRIEURE D’ARBITRAGE, Paris,
Domat-Montchrestien F. Loviton &  Cie 1938, in-8, br., bon état, 140 p.

(Réf. 29214) Prix 30 €

SAUDEMONT (André), LA RADIOPHONIE ET LE DROIT, Paris, Dalloz 1927,
in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignant, (nerfs et mors
frottés), intérieur frais, X-260 p.

(Réf. 39458) Prix 60 €

SAUVAGE (Francis), MANUEL PRATIQUE DU TRANSPORT DES
MARCHANDISES PAR MER. La loi du 2 avril 1936 et la convention de Bruxelles
d’après la jurisprudence, Paris, L.G.D.J. 1955, in-8, br., (jauni, dos décollé), ENVOI
DE L’AUTEUR. On y joint plusieurs documents relatifs au transport maritime, 184 p.

1ère édition de l’après guerre. Par un des maritimistes les plus célèbres du début du
siècle cette monographie utile et complète.

(Réf. 23365) Prix 40 €

SAUVAGE (Francis), MANUEL PRATIQUE DU TRANSPORT DES
MARCHANDISES PAR MER. La loi du 2 avril 1936 et la Convention de Bruxelles
d’après la jurisprudence, Paris, L.G.D.J. 1955, in-8, br., (broch. fragile), ENVOI DE
L’AUTEUR, 184 p.

(Réf. 24304) Prix 40 €
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SAUVAGE (Francis), MANUEL PRATIQUE DU TRANSPORT DES
MARCHANDISES PAR MER. La loi du 2 avril 1936 et la convention de Bruxelles
d’après la jurisprudence, Paris, L.G.D.J. 1955, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos
à 5 nerfs, bon état, 184 p.

1ère édition de l’après guerre. Par un des maritimistes les plus célèbres du début du
siècle cette monographie utile et complète.

(Réf. 36530) Prix 50 €

SAUVAGE (Francis), MANUEL PRATIQUE DU TRANSPORT DES
MARCHANDISES PAR MER. La loi du 2 avril 1936 et la convention de Bruxelles
d’après la jurisprudence, Paris, L.G.D.J. 1955, in-8, br., non coupé, (couv. passée),
intérieur frais, 184 p.

1ère édition de l’après guerre. Par un des maritimistes les plus célèbres du début du
siècle cette monographie utile et complète.

(Réf. 43095) Prix 40 €

SAUVY (Alfred), BIEN-ÊTRE ET POPULATION avec 8 graphiques, Paris, Éd.
sociale française 1945, in-8, br., (fané), ENVOI À M. CAPITANT, 229 p.

(Réf. 12196) Prix 70 €

SAUVY (Alfred), CHANCES DE L’ÉCONOMIE FRANÇAISE, Paris, P.U.F. 1946,
in-8, br., non coupé, (jauni), 253 p.

(Réf. 20614) Prix 25 €
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SAVARY (Charles), RAPPORT DE LA SESSION 1873 n° 15, Paris, Pougin 1873, br.,
non-coupé, (couverture fanée et accidentée, 1er plat détaché), intérieur frais, 120 p.

Brochure recueillant le rapport de la commission de l’Assemblée nationale chargée en
1872 d’examiner la question de la création d’une chambre haute et de sa place dans le
système des futures institutions. C’est une source importante sur l’institution du Sénat et
la nature du régime de la IIIème République.

(Réf. 2158) Prix 75 €

SAVATIER (René), LA RECHERCHE DE LA PATERNITÉ. Étude pratique de
législation et de jurisprudence, Paris, Dalloz 1927, in-8, br., (couv. manquante, broch.
cassée, manque au dos), ENVOI DE L’AUTEUR, VII-264 p.

(Réf. 27992) Prix 50 €

SAVATIER (René), LA RECHERCHE DE LA PATERNITÉ. Étude pratique de
législation et de jurisprudence, Paris, Dalloz 1927, in-8, br., non massicoté, (couv. fanée
avec très ptt. accrocs, dos insolé), intérieur très frais, VIII-264 p.

(Réf. 33513) Prix 50 €

SAVATIER (René), LA RECHERCHE DE LA PATERNITÉ. Étude pratique de
législation et de jurisprudence, Paris, Dalloz 1927, in-8, demi-basane noire, tit. doré sur
dos lisse orné de fers à froid et d’initiales dorées en bas du dos “A. T.”, (dos très lég.
épidermurés, coupes et coins frottés avec pt. mq aux coins inf.), intérieur frais malgré 1
seule soulignure au crayon bleu, VII-264 p.

(Réf. 33829) Prix 70 €
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SAVATIER (René), MANUEL JURIDIQUE DES BAUX RURAUX, 2ème éd., coll.
Manuels Dalloz de droit usuel, Paris, Dalloz 1952, in-8, br., (défraîchi, petits accidents
au dos), cachet de bibliothèque, 344 p.

On sait qu’outre son intérêt pour le droit de la responsabilité, l’auteur s’était fait une
spécialité du droit rural. Le présent texte est regardé comme le manuel de référence sur
la question.

(Réf. 27989) Prix 30 €

SAVATIER (René), MANUEL JURIDIQUE DES BAUX RURAUX, 2ème éd., coll.
Manuels Dalloz de droit usuel, Paris, Dalloz 1952, in-8, br., (défraîchi, petits accidents
au dos), ENVOI DE L’AUTEUR, 344 p.

On sait qu’outre son intérêt pour le droit de la responsabilité, l’auteur s’était fait une
spécialité du droit rural. Le présent texte est regardé comme le manuel de référence sur
la question.

(Réf. 27990) Prix 30 €

SCACCIA (Sigismundo), SIGISMUNDI SCACCIÆ JURISCONS. ROM.
TRACTATUS DE COMMERCIIS ET CAMBIO. In quo non minus opprtune,
Quam iuxta occasionem copiose tractatur de mora, interesse, usura solemnitate
scrituræ, asse in pondere, & valore, de moneta solutionibus, oblatione, deposito,
præsciptionibus, compensationibus, jurum cessionibus, delegationibus,
adjudicatione nominis debitoris, hypotheca, adjecto, manifestatione, cessione
bonorum, legitimatione personarum, curatore dando hæreditati, & de modo
procedendi in causis combiorum. OPUS NUNC TERTIO EDITUM, ET A
PLURIMIS MENDIS REPURGATUM. Accessit etiam Index copiosissimus, cum
Latina translatione eorum, quæ Italiece & Hispanic allegantur. Cum Gratia &
Privilegio sacræ Cæsaræ Maiestatis, Genevæ [Genève], Sumptibus Joannis Hermanni
Widerhold 1664, in-folio, plein veau brun, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à 6 nerfs orné de
dentelles et filets dorés, tr. mouchetées, (mors fendus en tête, coiffes affaissées, coins et
coupes émoussés, plats frottés avec des épidermures, une acidification du papier et qq.
trous de vers marginaux), [4 ff.]-520 p.-[45 ff.].

Jurisconsulte génois, Scaccia écrivit au début de sa carrière de nombreux traités de droit
procédural. Mais l’ouvrage avec lequel il acquière la notoriété qu’on lui connaît
aujourd’hui encore est sans conteste ce traité de droit commercial et de change. Car ce
travail le place parmi les fondateurs du droit commercial au même titre que Stracca, De
Luca, Ansaldo ou l’Casaregis. Il s’agit du traité de droit commercial, et plus
particulièrement sur la législation financière et du change, le plus intéressant à l’époque
présenté sous la forme de Questions / Gloses. Cette édition (qui manque à la BNF) est
celle que Dupin (réf. 2215) retient et sur laquelle il écrit : « Scaccia a porté dans la
jurisprudence du commerce en général, et du change en particulier, les connaissances de
son temps, c’est-à-dire les notions justes… ». Recherché.

(Réf. 42480) Prix 800 €
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SCAPEL (Paul), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE SUR LES TRANSPORTS
PAR MER, TERRE, EAU, AIR, FER. LE DESTINATAIRE DE MARCHANDISES,
Paris, L.G.D.J. 1958, in-8, br., partiellement non coupé, bon état, 290 p.

(Réf. 24343) Prix 30 €

SCAPEL (Paul), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE SUR LES TRANSPORTS
PAR MER, TERRE, EAU, AIR, FER. LE DESTINATAIRE DE MARCHANDISES,
Paris, L.G.D.J. 1958, in-8, br., non coupé, (couv. passée), bon état, 290 p.

(Réf. 43112) Prix 30 €

SCELLE (Georges), COURS DE DROIT INTERNATIONAL PUBLIC, Paris,
Domat-Montchrestien 1948, in-8, polycopié br., très bon état, 1008 p.

Très rare édition du cours de doctorat de Georges Scelle.
(Réf. 43941) Prix 240 €

SCELLE (Georges), ZOUCH (1590-1660), Paris, V. Giard & E. Brière 1903, in-8, br.,
(couv. fanée et dos fendu), 64 p.

Georges Scelle redonne à Zouche (écrit à tort Zouch) la place qu’il mérite dans l’histoire
et les théories du droit international.

(Réf. 42715) Prix 30 €
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SCÉMAMA (André), DE L’INFLUENCE DU MARIAGE SUR LA NATIONALITÉ
TUNISIENNE, Paris, L.G.D.J. 1931, in-8, demi-basane noire à coins, dos à 5 nerfs, tit.
doré sur vol., tr. dorée, couv. conservées, (rares piqûres), 154 p.

(Réf. 30885) Prix 50 €

SCHAUB (Jean), DE LA CONDITION JURIDIQUE DE L’AGENT
D’ASSURANCES, Université de Strasbourg, Faculté de droit et des sciences
politiques, Paris, Les presses modernes 1937, in-8, br., (manques au dos, accrocs sur
2ème de couv.),, 226 p.

(Réf. 20605) Prix 30 €

SCHEYVEN (Camille), TRAITÉ PRATIQUE DES POURVOIS EN CASSATION
DE L’ORGANISATION ET DES ATTRIBUTIONS DIVERSES DE LA COUR
SUPRÊME, 2ème éd. revue et augmentée, Bruxelles / Paris, Bruylant-Christophe & Cie /
A. Chevalier-Marescq 1885, in-8, demi-chagrin brun, dos lisse orné, (épidermures et
frottements au dos, qq. rousseurs en début et fin de vol., mouill. sur le 2ème plat), 918 p.

(Réf. 23311) Prix 90 €

SCHLUMBERGER (Jean), JALONS, Marseille, Sagittaire 1941, in-12, br., (lég. fané),
220 p.

(Réf. 29050) Prix 30 €
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[SCHMID, (Georges Louis d’Avenstein)], PRINCIPES DE LA LÉGISLATION
UNIVERSELLE, Amsterdam, Marc Michel Rey 1776, 2 t. en 1 vol. in-8, demi-veau
fauve moucheté fin XIXème, tranches non rognées, pleine marge, tit. doré sur pc. de
maroquin noir, dos à 5 nerfs ornés de roulettes et doubles filets dorés, (coiffes affaissées,
rares rousseurs), intérieur presque immaculé, bon état, XX-392 / 476 p.

Édition Originale et seule publiée. Bibliographie : INED, 4116 ; Einaudi, A.867 ;
inconnu de Kress ; inconnu à Dupin. « Les Principes ne portent pas la marque d’un
esprit particulièrement original ou puissant, ils n’en constituent pas moins une exposé
systématique sinon de la doctrine des physiocrates, du moins d’un système fort proche de
celle-ci, système qu’il étend à presque tous les domaines de la vie en société, comme aux
relations des sociétés entre elles. pour lui la législation “embrase un champ plus vaste
que celui qui lui est ordinairement assigné”. La “science de la législation” — et
comment ne pas souligner cette formule, dont Schmidt use dès les premières lignes de son
ouvrage ? — “se fonde uniquement sur les rapports de l’homme avec la nature et la
société”, soit donc sur les lois “universelles”, “invariables”, “éternelles”, “qui leur sont
prescrites”, et en fin de compte sur “l’ordre naturel” dont le 18e devait la révélation à la
physiocratie. » (P. Cordey, Benjamin Constant, Études & Recherches, Revue européenne
des sciences sociales, Genève, Lib. Droz, T. XVIII - 1980 - N° 50, P. 56 et s.).

(Réf. 39870) Prix 480 €

SCHMIDLIN (M.) et DUCROCQ (J.), L’ORGANISATION ET LA
RÉGLEMENTATION DU COMMERCE EXTÉRIEUR EN FRANCE, Précis
d’économie douanière à l’usage des étudiants et des employés du commerce
extérieur, 3ème éd., Paris, Moniteur officiel du commerce et de l’industrie 1955, in-8, br.,
bon état, 582 p.

(Réf. 14780) Prix 50 €

SCHNEIDEWEIN (Johannes), JOANNIS SCHNEIDEWINI (…) IN QUATUOR
INSTITUTIONUM IMPERIALIUM D. JUSTINIANI LIBROS, COMMENTARII,
IN USUM JURIS STUDIOSORUM (…) in hac nova editione, Coloniæ Agrippinæ
(Cologne), Veuve Wilh. Metternich & fils 1740, in-4, pl. veau moucheté, dos richement
orné de fleurons, tr. rouge, p. de tit. en rouge et noir, impression en double colonne,
portrait gravé de l’auteur hors texte, (épidermure sur les plats, coiffes abîmées, mouillure
marginale), bel exemplaire malgré les défauts cités, 4 f.- 976 p.- 43 f.

BNF cote F-6267.
(Réf. 12279) Prix 300 €

SCIZE (Pierre) [PIOT (Michel-Joseph)], AU GRAND JOUR DES ASSISES, Yvonne
Chevallier, Pauline Dubuisson, Marie Besnard et Gaston Dominici, Paris, Denoël
1955, in-16, br., (ptt. déchirure au bas du dos, lég. fanée), intérieur très frais, 384 p.

(Réf. 33728) Prix 25 €
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[Seconde Guerre mondiale], LE LIVRE JAUNE FRANÇAIS, DOCUMENTS
DIPLOMATIQUES 1938-1939, pièces relatives aux événements et au négociations
qui ont précédé l’ouverture des hostilités entre l’Allemagne d’une part, la Pologne,
la Grande-Bretagne et la France d’autre part, Paris, Imprimerie Nationale 1938-1939,
br., (couv. fanées, qq. sur les plats), intérieur frais, 431 p.

Ce livre « constitue un recueil des principaux documents qui marquent et éclairent
l’action diplomatique française, du 29 septembre 1938, date des accords de Munich, au 3
septembre 1939, jour où, en exécution de leurs engagements d’assistance, la France et la
Grande-Bretagne se déclarèrent en état de guerre avec l’Allemagne. Cette publication est
limitée au plan général des rapports franco-allemands, sans pouvoir faire place aux
autres problèmes qui ont, à la même époque, occupé l’activité de notre diplomatie (…) ».
Elle met en avant les deux phases diplomatiques de la période envisagée. Dans un
premier temps (du 1er octobre au 15 mars) la France poursuit sa politique de détente et
de collaboration. Dans un second temps, du fait d’éléments discordants comme l’entrée
des troupes allemandes à Pragues (le 15 mars) et le discours d’Hitler (le 28 avril), la
diplomatie française, durant ces quatre mois, proposera la mise en en place de toutes une
série de solutions d’accords ou d’avertissements, en vain, jusqu’à l’échec du 1er
septembre qui voit l’invasion de la Pologne par les troupes allemandes.

(Réf. 30412) Prix 40 €

[Seconde Guerre mondiale], MAZARD (Jean), LES INFRACTIONS AU
RATIONNEMENT, (Denrées - Produits - Matières Premières), Paris, Recueil Sirey
1943, in-8, br., non coupé, (couv. lég. insolée), intérieur frais, 205 p.

(Réf. 43164) Prix 90 €

[Seconde Guerre mondiale - Droit], GOYET (Francisque), PRÉCIS DE DROIT
PÉNAL SPÉCIAL, ÉTUDE DES INFRACTIONS PUNIES PAR LE CODE PÉNAL
ET PAR LES LOIS LES PLUS IMPORTANTES, 5ème éd. entièrement refondue et
mise à jour par Marc Rousselet et Maurice Patin, Paris, Sirey 1945, 2 parties en 1 vol.
in-8, pleine toile beige, tit. doré sur pc. de maroquin verte orné de double filets dorés, (des
soulignures au crayon), intérieur assez frais, 46 / 820 p.

Malgré sa date d’édition apparente (1945), ce volume reproduit en réalité la quatrième
édition du classique Précis de droit pénal spécial de Goyet paru en 1941. La mise à jour
pour la période postérieure à la Guerre n’est assurée que par un fascicule joint à la fin
de l’ouvrage. Il est par conséquent tout à fait intéressant dans la mesure où il montre
l’évolution du droit pénal pendant les années 30 et au début des années 40 dans cette
matière très spécifique qui contient notamment l’ensemble des crimes et délits contre la
sûreté de l’État, contre la Constitution et la paix publique, contre les personnes, contre
les destructions et prédations. Il permet de constater que le durcissement du droit pénal
n’est pas l’apanage du régime de l’État français mais a déjà largement commencé à la
fin de la IIIème République.

(Réf. 36776) Prix 70 €
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[Seconde Guerre mondiale - Droit], GOYET (Francisque), PRÉCIS DE DROIT
PÉNAL SPÉCIAL, ÉTUDE DES INFRACTIONS PUNIES PAR LE CODE PÉNAL
ET PAR LES LOIS LES PLUS IMPORTANTES, 5ème éd. entièrement refondue et
mise à jour par Marc Rousselet et Maurice Patin, Paris, Sirey 1945, 2 parties en 1 vol.
in-8, demi-basane chocolat, tit. & tom dorés sur dos à 4 faux nerfs, rel. au chiffre : “A.
N.” (nerfs, dos et coiffes frottés avec qq. épidermures), X-820-46 p.

Malgré sa date d’édition apparente (1945), ce volume reproduit en réalité la quatrième
édition du classique Précis de droit pénal spécial de Goyet paru en 1941. La mise à jour
pour la période postérieure à la Guerre n’est assurée que par un fascicule joint à la fin
de l’ouvrage. Il est par conséquent tout à fait intéressant dans la mesure où il montre
l’évolution du droit pénal pendant les années 30 et au début des années 40 dans cette
matière très spécifique qui contient notamment l’ensemble des crimes et délits contre la
sûreté de l’État, contre la Constitution et la paix publique, contre les personnes, contre
les destructions et prédations. Il permet de constater que le durcissement du droit pénal
n’est pas l’apanage du régime de l’État français mais a déjà largement commencé à la
fin de la IIIème République.

(Réf. 41645) Prix 70 €

SECRÉTAN (Roger), LE DIVORCE ET LA SÉPARATION DE CORPS DANS LES
RELATIONS FRANCO-SUISSES (époux français en Suisse et époux suisses en
France), Lausanne, F. Rouge & Cie 1925, in-8, débr., on y joint 2 lettres de
remerciement et de demande de renseignements de l’auteur adressées à Maître Maurice
Thomas, 67 p.

(Réf. 19639) Prix 25 €

SÉE (Henri), MATÉRIALISME HISTORIQUE ET INTERPRÉTATION
ÉCONOMIQUE DE L’HISTOIRE, Paris, Félix Alcan circa 1925, in-12, br., (fané),
136 p.

(Réf. 14097) Prix 50 €

SÉFOURT (Paul), TRAITÉ FORMULAIRE DES ARBITRAGES AMIABLES,
L’arbitrage moderne par la clause compromissoire (Loi du 31 décembre 1925), Paris,
Orlandi frères et Cie 1926, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos lisse, (coiffes et mors
frottés), intérieur frais, 118 p.

(Réf. 39736) Prix 25 €
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SEHLING (Emil), KIRCHENRECHT, coll. Göschen, Leipzig, G.J. Göschen’sche
Verlagshanglund 1908, in-16, skivertex bordeaux, bon état, marques de bibliothèque,
146-31 p.

(Réf. 21173) Prix 30 €

SEIGNOBOS (Ch.), CHAUMET (Ch.), LEGOUEZ, VACHER (Marcel),
DERVAUX (Adolphe) et GIDE (Ch.), LA RÉORGANISATION DE LA FRANCE,
Conférences faites à l’École des Hautes Études Sociales (novembre 1915 à janvier
1916), coll. Bibl. générale des sc. sociales, Paris, Félix Alcan 1916, in-16, br.,
partiellement non coupé, (couv. détachée, fanée, papier jauni), 278 p.

(Réf. 23991) Prix 60 €

SEIGNOBOS (Charles), ÉTUDES DE POLITIQUE ET D’HISTOIRE, Paris, P.U.F.
1934, in-8, br. non coupé, portrait de l’auteur en pleine page (couv. détachée, fané),
XV-400 p.

(Réf. 29884) Prix 50 €

SEIGNOBOS (Charles), HISTOIRE POLITIQUE DE L’EUROPE
CONTEMPORAINE, Évolution des parties et des formes politiques, 1814-1896,
5ème éd., Paris, Armand Colin 1908, in-8, demi-chagrin noir, dos à 4 nerfs encadrés de filets
à froid, (dos, plats et coupes lèg. frottés), XII-814 p.

Un des meilleurs ouvrages historiques en science politique
(Réf. 36451) Prix 40 €
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SELIGMAN (M.), EXPLICATION THÉORIQUE ET PRATIQUE DE LA LOI DU
21 MAI 1858 SUR LES ARTICLE MODIFIÉS DES SAISIES IMMOBILIÈRES ET
SUR LA PROCÉDURE D’ORDRE, ouvrage examiné et annoté par Paul PONT ET
MIS EN RAPPORT AVEC SON COMMENTAIRE SUR LES PRIVILÈGES ET
HYPOTHÈQUES ET SUR L’EXPROPRIATION FORCÉE, Paris, Cotillon 1860,
in-8, demi-veau fauve style Louis-Philippe, tit. dorés sur dos lisse richement orné, tr.
mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de
Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de
bibliothèque], [4 ff.]-540 p.

Ouvrage très utile pour cette matière, qui recueille l’ensemble des rapports, exposés de
motifs et discussions du texte de l’importante loi de 1858, suivi par un commentaire très
minutieux. Dramard (n° 83) souligne que les éditeurs ajoutent, comme faisant partie du
traité de Marcadé, ce commentaire de Seligman alors qu’il n’a aucun rapport avec le
Code civil. De fait c’est une étude des voies d’exécution en particulier par saisie
immobilière.

(Réf. 34446) Prix 80 €

SERRAZ (François), L’AVION-CARGO. UNE NOUVELLE DONNÉE
ÉCONOMIQUE DES RELATIONS INTERNATIONALES, Paris, Les Éditions
Internationales 1948, in-8, br., non coupé, bon état, avec 5 photographies, 4 cartes et 8
schémas, 358 p.

(Réf. 21309) Prix 45 €

SERRES (Claude), EXPLICATION DE L’ORDONNANCE DE LOUIS XV (…)
DONNÉE À VERSAILLES AU MOIS DE FÉVRIER 1731 CONCERNANT LES
DONATIONS. Avec les Déclarations du Roi & les Arrêts du Parlement de Toulouse
concernant les Insinuations des Donations. Nouvelle éd., revue, corrigée &
augmentée par l’Auteur, Avignon, François Girard 1766, petit in-8, rel. plein veau blond
moucheté, dos à nerfs orné, tit. doré, tr. jaspées, vignettes, lettrine, (lég. épidermures et
frottements, petits manques aux coins et à une coupe, qq. graffitis sur les gardes, lég.
rousseurs), (8 p.)-254 p.

Serre, élève de Boutaric et professeur à l’université de Montpellier, dispensa entre 1750
et 1760 des cours consacrés aux grandes ordonnances de D’Aguesseau. Les archives du
département de l’Hérault qui conservent ces cours (v. Chêne bibliographie) ne
mentionnent pas de cours sur les testaments, mais il est probable que le présent texte soit
le produit de ce cours d’autant plus que la méthode d’exposition retenue ressemble
beaucoup à celle utilisée par ailleurs par le célèbre auteur. Manque à Dupin. Nous
présentons ici la dernière édition de ce texte.

(Réf. 27574) Prix 120 €

SERRES (Claude), EXPLICATION DE L’ORDONNANCE DE LOUIS XV (…)
DONNÉE À VERSAILLES AU MOIS D’AOÛT 173 CONCERNANT LES
TESTAMENTS. REGISTRÉE AU PARLEMENT DE TOULOUSE LE 23
FÉVRIER 1737. Nouvelle éd., revue, corrigée & augmentée par l’Auteur, Avignon,
François Girard 1766, in-8, plein veau blond moucheté, tit. doré sur pc. noire, dos à 5
nerfs orné de fleurons et filets encadrants dorés, tr. mouchetées, (coiffes accidentées, plats
et dos frottés avec des épidermures, coins et coupes émoussées avec des mq., des notes a
l’encre sur les p. de garde), XII-388 p.

Serre, élève de Boutaric et professeur à l’université de Montpellier, dispensa entre 1750
et 1760 des cours consacrés aux grandes ordonnances de D’Aguesseau. Les archives du
département de l’Hérault qui conservent ces cours (v. Chêne bibliographie) ne
mentionnent pas de cours sur les testaments, mais il est probable que le présent texte soit
le produit de ce cours d’autant plus que la méthode d’exposition retenue ressemble
beaucoup à celle utilisée par ailleurs par le célèbre auteur. Manque à Dupin. Nous
présentons ici la dernière édition de ce texte.

(Réf. 42468) Prix 180 €
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SERRES (Claude), LES INSTITUTIONS DU DROIT FRANÇAIS SUIVANT
L’ORDRE DE CELLES DE JUSTINIEN, accommodées à la jurisprudence
moderne, et aux nouvelles ordonnances. Enrichies d’un grand nombre d’Arrêts du
Parlement de Toulouse, Paris, Jean de Nully ss date, in-4, pl. veau moucheté, dos à 5
nerfs orné de filets à froid, tit. doré sur pc. bordeaux, caissons décorés de filets encadrant
et motifs floraux dorés, tr. rouge, (frottements et épidermures, coupes et coins émoussés,
ors passés, qq. rousseurs et mouillures), 5 f.-674 p.

Ch. Chêne (p. 185 et ss.) relate de manière captivante la généalogie de ce texte et en
particulier les difficultés qu’eut l’auteur pour le faire publier, le duc de Fleury refusant
d’en accepter la dédicace et le dénommé Yvernès soutenant qu’il s’agissait en réalité
d’un manuscrit rédigé par son grand-père qui avait été recopié par Serres. Chêne montre
néanmoins combien la dernière allégation est dénuée de fondements et combien cet
ouvrage constitue un des textes majeurs de la doctrine toulousaine et plus
fondamentalement des pays de droit écrit du XVIIIème siècle. Édition de la seconde
moitié du XVIIIème.

(Réf. 31434) Prix 350 €

SERRES (Claude), LES INSTITUTIONS DU DROIT FRANÇAIS SUIVANT
L’ORDRE DE CELLES DE JUSTINIEN, accommodées à la jurisprudence
moderne, & aux nouvelles Ordonnances. Enrichies d’un grand nombre d’Arrêts du
Parlement de Toulouse, Paris, Jean de Nully ss date, in-4, pl. veau fauve, tit. doré sur pc.
fauve, dos à 5 nerfs orné de dentelles, fleurons et filets dorés encadrant, tr. rouges,
(épidermures aux plats avec mq. en queue du 1ère plat, mq. à la coiffe de tête, coupes et
coins émoussés avec mq.), bon état malgré les défauts, [4 ff.]-674 p.

Ch. Chêne (p. 185 et ss.) relate de manière captivante la généalogie de ce texte et en
particulier les difficultés qu’eut l’auteur pour le faire publier, le duc de Fleury refusant
d’en accepter la dédicace et le dénommé Yvernès soutenant qu’il s’agissait en réalité
d’un manuscrit rédigé par son grand-père qui avait été recopié par Serres. Chêne montre
néanmoins combien la dernière allégation est dénuée de fondements et combien cet
ouvrage constitue un des textes majeurs de la doctrine toulousaine et plus
fondamentalement des pays de droit écrit du XVIIIème siècle. Édition de la seconde
moitié du XVIIIème.

(Réf. 34170) Prix 240 €

SERRES (Claude), LES INSTITUTIONS DU DROIT FRANÇAIS SUIVANT
L’ORDRE DE CELLES DE JUSTINIEN, accommodées à la jurisprudence
moderne, & aux nouvelles Ordonnances. Enrichies d’un grand nombre d’Arrêts du
Parlement de Toulouse, Paris, Veuve Cavelier 1760, in-4, pl. veau fauve, tit. doré sur pc.
brune dos à 5 nerfs orné de dentelles, fleurons et filets dorés encadrant, tr. rouges,
bandeau et lettrine, (épidermures aux plats, pc. de tit. partiellement manquante, coiffes
émoussées, coupes et coins émoussés avec mq.), int. très frais, [4 ff.]-656 p.

(Dupin n° 946). Il s’agit du dernier des grands traités d’Institutes du droit français qui a
fait référence pendant l’ensemble du XIXème siècle. Serres faisait partie de la branche
comparative de l’école française du droit dont la création remonte à Cujas. Son but était
de rechercher la place réelle du droit romain et des autres sources du droit, dans l’ordre
juridique positif. Elle procédait par comparaison des principes et des législations,
procédé dont elle tire son nom. Chêne (p. 185 et ss.) relate de manière captivante la
généalogie de ce texte et en particulier les difficultés qu’eut l’auteur pour le faire publier,
le duc de Fleury refusant d’en accepter la dédicace et le dénommé Yvernès soutenant
qu’il s’agissait en réalité d’un manuscrit rédigé par son grand-père qui avait été recopié
par Serres. Chêne montre néanmoins combien la dernière allégation est dénuée de
fondements et combien cet ouvrage constitue un des textes majeurs de la doctrine
toulousaine et plus fondamentalement des pays de droit écrit du XVIIIème siècle.

(Réf. 34172) Prix 240 €
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SERRIGNY (Denis), TRAITÉ DE L’ORGANISATION DE LA COMPÉTENCE ET
DE LA PROCÉDURE EN MATIÈRE CONTENTIEUSE ADMINISTRATIVE,
DANS LEURS RAPPORTS AVEC LE DROIT CIVIL, Paris, Auguste Durand 1865, 3
vol. in-8, demi-basane noire, tit. & tom. encadrées de filets dorés, (plats et coupes lég.
frottés, très légers manques aux coins, mouillures claires marginales, qq. annotations au
crayon), XI-622 / 622 / 604 p.

Rarissime dernière édition de ce traité mythique consacré, en particulier, à
l’organisation et aux compétences du Conseil d’État et des Conseils de Préfecture.

(Réf. 35803) Prix 280 €

SERVIN (Loys), ACTIONS NOTABLES ET PLAIDOYEZ DE MESSIRE L. S.
CONSEILLER DU ROI EN SON CONSEIL D’ESTAT, & SON ADVOCAT
GÉNÉRAL EN SA COUR DE PARLEMENT, avec les Plaidoyers de M. A. Robert
Arnault, & autres À LA FIN DESQUELS SONT LES ARRESTS INTERVENUS
SUR ICEULS ; dernière éd. corrigée et augmentée de plusieurs Plaidoyers de
l’Autheur, Rouen, Lovys Loudet 1629, 2 t. en 1 vol. in-4, pl. velin ivoire, fermoirs à
lacets, dos muet, p. de tit. bicolore, bandeaux et lettrines, (mq. les fermoirs, plats et dos
tachés, mq. environ 3 x 4 cm de vélin en bas du dos, 1er plat et 75 premières p. trouées
avec manque de texte sur 1 seule colonne et 10 lignes s’amenuisant au fil des p., mq. à 2
coins, rares mouillures marginales), bon état malgré cet important manque,
[4 ff.]-634-[6 ff.]-825 p.

Recueil des plaidoyers de cet avocat général au parlement de Paris ; également membre
du Conseil d’État du Roi et qui était regardé comme étant un des plus importants
magistrats de l’époque. On soulignera parmi les plaidoyers (suivis des arrêts) ceux-ci :
sur l’interdiction des pénitents bleus, sur une affaire familiale particulièrement
douloureuse avec un cas d’inceste, sur "l’épreuve au barreau" en accusation de sortilège
et la renonciation aux appels en matière criminelle. Nous présentons ici une des
dernières éditions. (Dupin, réf. 1337).

(Réf. 34180) Prix 140 €

SEURIN (Jean-Louis), LA STRUCTURE INTERNE DES PARTIS POLITIQUES
AMÉRICAINS AU NIVEAU DES ÉTATS, Université de Bordeaux, Faculté de
Droit, Bordeaux, Faculté de Droit de Bordeaux 1952, in-8, br., bon état, VIII-272 p.

Précieux ouvrage à destination des français dont on ne peut que vanter les mérites : un
plan clair, des chapitres réfléchis sur la vie intérieur des partis, un souci constant de
références économiques et sociales, des exemples concrets.

(Réf. 38243) Prix 50 €

SÉVENÉ (Émile), L’IMPÔT SUR LES SUCCESSIONS, Législation actuelle et
projets de réformes, Université de Montpellier, Faculté de droit, Montpellier, G.
Firmin et Montane 1900, in-8, br. (couv. fanée, jauni, marques de bibliothèque), 209 p.

(Réf. 21073) Prix 45 €
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SHOTWELL (James T.), HORS DU GOUFFRE (ON THE RIM OF THE ABYSS),
traduction de Roger Pinto, Préface de M. Édouard Herriot, Paris, Hachette 1936,
in-8, br., non coupé, (couv. et dos manquants, papier jauni), X-464 p.

(Réf. 23094) Prix 25 €

SHOTWELL (James T.), LA GRANDE DÉCISION, coll. Bibl. Brentano’s, Études
historiques, économiques et sociales, traduit de l’anglais par Roger PICARD, New
York, Brentano’s Inc. 1945, in-8, br., non rogné, bon état, 436 p.

(Réf. 21272) Prix 30 €

SIBER (Heinrich), RÖMISCHES RECHT IN GRUNDZÜGEN FÜR DIE
VORLESUNG, t. I. Römische Rechtsgeschichte, t. II. Römisches Privatrecht, Berlin,
Hermann Sack 1925/1928, 2 vol. in-8, rel. éd. pl. toile verte, bon état, on y joint qq.
documents relatifs à l’histoire du droit romain, 92 / 457 p.

(Réf. 27245) Prix 70 €

SIEGFRIED - BELIN, RÉPÉTITIONS ÉCRITES SUR LA GÉOGRAPHIE
ÉCONOMIQUE relié avec RÉPÉTITIONS ÉCRITES SUR LES MONNAIE,
CRÉDIT ET CHANGE, année 1934-1935, Paris, Les Cours de droit 1935, in-8,
multicopié relié demi-percaline verte, (papier jauni), 322 - 385 p.

(Réf. 13057) Prix 50 €
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SIEGFRIED (André), LA SUISSE - DÉMOCRATIE-TÉMOIN, 3ÈME ÉD. REVUE
ET AUGMENTÉE, Neuchâtel, À la Baconnière 1956, in-8, br., non coupé, nombreuses
cartes, très bon état, 254 p.

Bon ouvrage du célèbre auteur qui constitue une réflexion générale sur la situation
politique et économique de la Suisse au sortir de la Guerre. Bonne réflexion sur les
limites de la neutralité suisse et de son système de démocratie directe.

(Réf. 29974) Prix 40 €

SIEGFRIED (André), LE CANADA - PUISSANCE INTERNATIONALE avec 11
cartes et graphiques, Paris, Armand Colin 1937, in-8, br., non massicoté, (accidenté avec
mq. au dos, charnière fragile), intérieur très frais, 234 p.

Première édition de cet ouvrage considéré comme un ouvrage de référence, plus
convaincant sur le fond que celui écrit trente années auparavant par le même auteur et
intitulé Le Canada, Les deux races (problèmes politiques contemporains).

(Réf. 30879) Prix 40 €

SIEGFRIED (André), LES ÉTATS-UNIS D’AUJOURD’HUI, avec 8 cartes et
figures, 2ème éd., Bibl. du musée social, Paris, Armand Colin 1927, in-8, br., non rogné,
(couv. lég. fanée, papier jauni), 362 p.

(Réf. 13228) Prix 30 €

SIEGFRIED (André), LES ÉTATS-UNIS D’AUJOURD’HUI, avec 8 cartes et
figures, 13ème éd., Bibl. du musée social, Paris, Armand Colin 1941, in-8, br., non
massicoté, (couv. fanée avec qq. accrocs et plis), intérieur frais, 362 p.

Une analyse sociale des États-Unis d’après Guerre et qui s’articule autour de trois axes :
la crise ethnique et religieuse ; l’équilibre économique ; les attitudes politiques.

(Réf. 43199) Prix 30 €
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SIEGFRIED (André), LES ÉTATS-UNIS D’AUJOURD’HUI, avec 8 cartes et
figures, 16ème éd., Bibl. du musée social, Paris, Armand Colin 1951, br., non massicoté,
bon état, 362 p.

Une analyse sociale des États-Unis d’après Guerre et qui s’articule autour de trois axes :
la crise ethnique et religieuse ; l’équilibre économique ; les attitudes politiques.

(Réf. 30881) Prix 30 €

SIEGFRIED (André), TABLEAU DES PARTIS EN FRANCE, coll. "Les Écrits",
Paris, Grasset 1930, in-12, demi-basane brune, tit. doré sur dos lisse orné de filets et fer
doré, rel. au chiffre : « Bibliothèque des officiers Sarrebourg - Lilie Relieur », (coupes
frottées avec qq. mq., qq. soulignures au crayon), intérieur frais, 246 p.

Une des œuvres précurseurs sur cette question. On connaît les célèbres développements
sur les « démocraties latines et démocraties anglo-saxonnes ». C’est un des ouvrages les
moins courants de l’auteur.

(Réf. 41495) Prix 60 €

SIMÉON (Jacques), LA PROTECTION JUDICIAIRE DE L’ENFANCE
DÉLINQUANTE OU EN DANGER EN FRANCE, Inst. de droit comparé de
l’Université de Paris, Section Droit pénal et Science criminelle, n° II, Paris, Les Éd. de
l’Épargne 1957, in-8, br., bon état, 285 p.

(Réf. 12660) Prix 45 €

SIMON (Henri-Frédéric), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DE
L’ASSISTANCE JUDICIAIRE, 2ème éd. mise au courant par un suppl. contenant le
commentaire de la loi du 10 juillet 1901, Paris, Marchal & Billard 1902, in-8,
demi-chagrin noir, tit. sur dos à 5 nerfs avec filets encadrant dorés, tr. mouchetées, [Cet
ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être
frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque],
XX-426 p.

(Réf. 34579) Prix 70 €
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SIMON (Jules), LA LIBERTÉ, 2ème éd., Paris, L. Hachette et Cie 1859, 2 vol. in-12,
demi-toile cirée bleue marine, tit. & tom. dorés sur dos lisses ornés de filets dorés, tr.
mouchetées, (plats et coupes frottés avec qq. petits mq., un accroc à la toile du t. I, coins
émoussés), intérieur frais, VI-390 / 438 p.

Le dernier des quatre ouvrages de l’auteur dans lequel il s’oppose violemment au Second
Empire.

(Réf. 41500) Prix 50 €

SIMON (Pierre-Henri), DE LA RÉPUBLIQUE - ESSAI SUR LA FUTURE
CONSTITUTION DE LA FRANCE, coll. L’Abeille n° 9, Paris, Plon 1945, in-8, br.
non rogné, (ex. fané, papier lég. jauni), 190 p.

(Réf. 30470) Prix 40 €

SIMON-DEPITRE (Marthe), L’ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE DES
ÉTRANGERS EN FRANCE (Professions non salariées), coll. Comment Faire n° 6,
Paris, Enseign. et perfect. techniques 1955, in-8, br., (couv. lég. passée), intérieur frais,
431 p.

(Réf. 43068) Prix 30 €

SIMONNET (Jules), HISTOIRE ET THÉORIE DE LA SAISINE HÉRÉDITAIRE
DANS LES TRANSMISSIONS DE BIEN PAR DÉCÈS, Paris - Dijon, Aug. Durand -
Lamarche et Drouelle 1851, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 4 nerfs ornés de
filets à froid, (coiffe inférieure partiellement arrachée), intérieur fais, XX-384 p.

(Réf. 36409) Prix 60 €
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SINGER (Jean), ROUTES ET CHEMINS PUBLICS ET PRIVÉS, Régime
Juridique, Administratif et Financier, Paris, Aframpe 1954, in-8, br., (marque de tapon
en couv. lég. passée), intérieur frais, 255 p.

Ouvrage dont on peut difficilement nier le caractère très spécifique. Il présente pourtant
un intérêt indiscutable dans la mesure où il décrit de manière très minutieuse l’ensemble
du régime de la voirie publique (assiette des voies, régime financier avec notamment la
question des taxes, subventions et péages, le régime des travaux, des réparations, de la
police des voies, de l’alignement, des contrats d’occupation des domaines, etc.), le tout
avec de très nombreuses références jurisprudentielles et une bonne bibliographie critique
de l’ensemble des ouvrages sur la question.

(Réf. 43082) Prix 30 €

SMET (Robert de), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DES ASSURANCES
MARITIMES. T. 1 : Droit français - Droit belge ; t. II : Droit anglais - Droit
allemand - Droit argentin - Droit brésilien ; t. III : Droit danois - Droit espagnol -
Droit grec - Droit italien - Droit japonais - Droit néerlandais - Droit norvégien -
Droit portugais - Droit soviétique - Droit suédois, Paris, L.G.D.J. 1959-1960, 3 vol.
in-8, rel. pl. percaline marine, tit. dorés sur pc. oranges encadrés de triples filets dorés et
placés au dos et au centre du premier plat, (dos lég. insolés), bon état, 800 / 560 / 716 p.

(Réf. 43133) Prix 250 €

Société centrale des architectes français, MANUEL DES LOIS DU BÂTIMENT,
3ème éd., accompagnée de 145 figures, EXTRAITS COMMENTÉS DES CODES,
ETC., Paris, Delarue et Cie 1901, 3 vol. in-8, demi-chagrin vert, dos lisse orné, (dos
passés, coins très lég. élimés), bon exemplaire malgré les défauts cités, VI-488 / 485 /
736 p.

(Réf. 8727) Prix 50 €

[Société des Nations - Comité de la protection de l’enfance], LES INSTITUTIONS
POUR ENFANTS DÉVOYÉS ET DÉLINQUANTS, Questions sociales, 1934.IV.1,
Genève, Série de Publications de la Société des Nations 1935, in-8, br., (qq. piqûres en
couv.), intérieur frais, 270 p.

(Réf. 42784) Prix 25 €
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SOGLIA (le Cardinal Ioannis), INSTITUTIONES JURIS PUBLICI
ECCLESIASTICI, editio quinta, prima parisiensis ab ipso auctore recognita et
aucta suivi de INSTITUTIONUM JURIS PUBLICI ET PRIVATI ECCLESIASTICI
AD USUM CLERI GALLICANI, Paris, A. Courcier circa 1853, in-8, demi-veau vert
sombre, dos lisse orné, tit. dorés, (dos passé, épidermures, éraflures à la coiffe sup.,
piqûres, marques de bibliothèque), XIV-405-40 p.

(Réf. 21160) Prix 70 €

SOÏFER (Maurice), LA JURISPRUDENCE SUR LE DIVORCE DES
ÉTRANGERS SOUMIS À DES LOIS CONFESSIONNELLES, Paris, Jouve 1916,
br., (couverture fanée), 203 p.

(Réf. 1942) Prix 30 €

SOLUS (Henry), LES PRINCIPES DU DROIT CIVIL, coll. Armand Colin n° 160
(section Droit), Paris, Armand Colin 1933, br., (couv. décollée, petit accroc),
[1 ff.]-220-12 p.

Issu de la bibliothèque juridique de la collection Armand Colin, l’ouvrage présente une
synthèse de très grande envergure de la situation du droit civil d’avant guerre.

(Réf. 27513) Prix 30 €

SOME STIRRING RELICS OF ENGLISH HISTORY :
- Lady Jane Grey announces her accession to the Throne of England (1553)
- Sir Philip Sidney’s last letter (1586)
- Signature of Guy Fawkes under torture (1605)
- Charles I informs his sister of the birth of a son and heir (1630)
- Cromwell’s report on the battle of Nasby (1645)
- A prophecy by John Churchill, Ist Duke of Malborough (1709)
- Nelson’s unfinished letter (1805)
- The Duke of Wellington informs a french genral of the victory of Waterloo (1815)
- Naoleon’s appeal to England (1815), ss lieu, ss nom ss date, in-4, rel. en simili vélin,
plat décoré d’un blason avec la devise « Pleno syder plenæ », 9 reproductions de
Fac-similés de lettres manuscrites, contre-collés et hors-texte, (qq. rousseurs), bon état,
[12 ff.].

Recueil de Fac-similés de reliques, de valeur inestimable, de l’histoire du Royaume-Uni.
« THERE can be no more moving appeal to the imagination than that of a collection of
autographs. Whereas the printed page, with its cold formality, masks the author's
individuality, his handwriting in almost a part of himself. It is an instrument equalled
only by the voice in its power to reveal the strongest emotions and most secret thoughts.
Mementoes of a glorious or tragic past, such documents, reflecting with the truthfulness
of a mirror relics of priceless worth, call up before our wondering eyes the mighty
pageants of history. »

(Réf. 42250) Prix 90 €

550



SONRIER (André), LE BUDGET ET LES COMPTE DES COMMUNES, Préface
G. Devaux, Paris, Berger-Levrault 1956, in-8, br., (qq. annotations), 221 p.

Classique du droit de la comptabilité publique par le plus éminent spécialiste de la
matière, qui n’a pas été réédité depuis lors.

(Réf. 21887) Prix 40 €

SOUBIES (Albert) et CARETTE (Ernest), LES RÉPUBLIQUES
PARLEMENTAIRES, Paris, Flammarion 1902, in-8, pl. toile rouge, bon état,
VIII-194 p.

(Réf. 5737) Prix 75 €

SOUTY (Pierre), RECUEIL DE JURISPRUDENCE EN MATIÈRE
CONSTITUTIONNELLE ET DE LIBERTÉS PUBLIQUES, Paris,
Domat-Montchrestien 1950, ptt in-8, br., non rogné, (couv. lég. fanée), intérieur frais, 144
p.

Un exercice délicat parfaitement réussi de synthèse de la jurisprudence de 1791 à la date
d’édition,pour cet opuscule qui autant de mémento utile au juriste que de vade-mecum
pratique au étudiants, voir de répertoire simplifié pour les profanes.

(Réf. 42567) Prix 40 €

SPARRE NILSON (Sten), HISTOIRE ET SCIENCES POLITIQUES, Chr.
Michelsens Institutt, Bergen, John Griegs Boktrykkeri 1950, in-8, br., bon état, 162 p.

(Réf. 29121) Prix 30 €
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SPENCER (Herbert), L’INDIVIDU CONTRE L’ÉTAT, traduit de l’anglais par J.
Gerschel, 8ème éd., Paris, Félix Alcan 1908, in-12, demi-basane écarlate, tit. doré sur dos à
5 nerfs, ( dos lég. insolé), bon état, II-166 p.

L’auteur expose ici les dangers et les causes de la perte progressive de liberté réelle dans
le système parlementaire.

(Réf. 41504) Prix 60 €

SPILREIN (Émile), LE CONTRAT D’ASSURANCE DE RESPONSABILITÉ
CIVILE, Université de Strasbourg, Faculté de droit et des sciences politiques, Paris,
L.G.D.J. 1933, in-8, br., non rogné, (couv. fanée avec accrocs, petits manques au dos,
jauni), 277 p.

(Réf. 20607) Prix 45 €

STAÏNOF (Petko), LE FONCTIONNAIRE, coll. Bibl. de l’Inst. international de
droit publ., t. III, Paris, Delagrave 1933, in-8, br., non coupé, bon état, ENVOI DE
L’AUTEUR, 98 p.

(Réf. 12065) Prix 30 €

STAMBOULIAN (Georges), TRAITÉ PRATIQUE DE LA PROPRIÉTÉ
COMMERCIALE AVEC LA JURISPRUDENCE DE LA COUR DE CASSATION
ET DES JURIDICTIONS DE FAIT, Préface de Georges CLARETIE, Paris,
Domat-Montchrestien 1932, in-8, br., assez bon état, VII-473 p.

(Réf. 9986) Prix 50 €
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STAMBOULIAN (Georges), TRAITÉ PRATIQUE DE LA PROPRIÉTÉ
COMMERCIALE AVEC LA JURISPRUDENCE DE LA COUR DE CASSATION
ET DES JURIDICTIONS DE FAIT, Préface de Georges Clarette et SUPPLÉMENT,
Loi du 18 juillet 1932 (…), Paris, Domat-Montchrestien 1932, 1+1 vol. in-8, br., bon
état, (couv. passée), VII-474 / 24 p.

(Réf. 27294) Prix 50 €

STAMBULESCO (Jean), Droit romain : CARACTÈRE, MÉCANISME ET
EFFETS DE L’ACTION INSTITORIA, Droit français : LES CAISSES
D’ÉPARGNE, ÉCONOMIE POLITIQUE, Paris, Rousseau 1888, br., non-coupé,
(légèrement fané), intérieur très frais, 296 p.

Telles qu’elles étaient organisées par une loi de 1835, les caisses d’épargne n’ont pas
suscité une production doctrinale très abondante avant la fin du XIXème siècle et le nouvel
essor qui leur a été donné à cette date. Le présent ouvrage n’apporte pas d’élément
décisif au débat, néanmoins il constitue une utile synthèse, avec notamment un bon
rappel historique. (Grandin II, P. 116).

(Réf. 1804) Prix 30 €

STERNE (Pierre), L’ORIGINE ET LE FONCTIONNEMENT DU TRIBUNAL DES
CARTELS EN ALLEMAGNE, Paris, Les presses modernes 1937, in-8, br., non rogné,
assez bon état, 168 p.

(Réf. 29257) Prix 50 €

STEVENS (Thomas Moffit) et JACOBS (Herbert), ÉLÉMENTS DU DROIT
COMMERCIAL ANGLAIS, traduits sur la 4ème éd. anglaise (1903) par L. Escarti
avec une introduction par Paul Lerebourg-Pigeonnière, Bibl. intern. de droit privé et
de droit criminel, Paris, Giard et Brière 1909, in-8, demi-chagrin bordeaux, dos à 5 nerfs
avec filet doré, tit. doré sur vol., (coupes lég. frottées), très bon état, XLVIII-599 p.

(Réf. 31163) Prix 70 €
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STROHL (Pierre), INTRODUCTION À LA COMPTABILITÉ DES
ENTREPRISES, 2ème éd., Préface de Charles Rist, Paris, Sirey 1943, in-8, br. (couv.
piquée, accrocs, papier jauni), 214 p.

(Réf. 29981) Prix 40 €

STRUPP (Karl), BIBLIOGRAPHIE DU DROIT DES GENS ET DES RELATIONS
INTERNATIONALES (1933-1936), Leyde [Leiden], A.W. Sijthoff’s
Uitgeversmaatschappij N.V. 1938, in-8, br., bon état, XVII-524 p.

(Réf. 22756) Prix 60 €

SUAREZ (Georges), POUR UN PARTI CENTRAL, Paris, Denoël et Steele 1936, in-8,
br., non rogné, (lég. fané), 121 p.

(Réf. 12052) Prix 25 €

SUDRAUD-DESISLES (Martial), MANUEL DU JUGE TAXATEUR. ESSAIS
D’UN JUGE pour faciliter la taxe des dépens faits devant les juges de paix, les
tribunaux de première instance et de commerce, et les cours royales ; à l’usage tant
des magistrats et des officiers ministériels que des justiciables ; 2ème éd. entièrement
refondue et considérablement augmentée, Paris, Alex-Gobelet 1827, in-8, demi-veau
vert d’époque, tit. sur pc. noire sur dos lisse avec fleurettes stylisées et quintuple filets
dorés, tr. jaspées, (très lég. épidermures aux mors, ptt. déchirure au ff. 193/194 sans perte
de texte, qq. mouillures), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la
cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir
des marques de bibliothèque], [3 ff.]-476 p.

Manuel présenté sous la forme de notes et qui, laissant de côté la discussion sur les
principes retenus, s’attache à leur application dans les moindres détails.

(Réf. 34581) Prix 50 €
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SUMIEN (Paul), LE RÉGIME ET LE CONTRÔLE DES SOCIÉTÉS
D’ASSURANCES ET DE CAPITALISATION, (Les réformes de 1938), Paris, Dalloz
1939, in-8, br., non massicoté, (un lég. accroc sur la couv. arrière, dos lèg. insolé), assez
bon état, 280 p.

(Réf. 36545) Prix 70 €

SUMIEN (Paul), MANUEL DE L’ASSURÉ (Assurances facultatives et assurances
obligatoires), 2ème éd., coll. Manuels Dalloz de droit usuel, Paris, Dalloz 1950, in-8, br.,
(couv. passée), intérieur frais, 175 p.

(Réf. 43127) Prix 45 €

SUMIEN (Paul), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DES ASSURANCES
TERRESTRES ET DES OPÉRATIONS DE CAPITALISATION ET D’ÉPARGNE,
4ème éd., Paris, Dalloz 1937, br., (broch. fragile, couv. partiellement détachée), texte très
frais, 491 p.

(Réf. 20491) Prix 30 €

SUMIEN (Paul), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DES ASSURANCES
TERRESTRES ET DES OPÉRATIONS DE CAPITALISATION ET D’ÉPARGNE,
4ème éd., Paris, Dalloz 1937, br., partiellement non coupé, (couv. défraîchie avec ptt.
déchirure), texte très frais, 492 p.

(Réf. 28228) Prix 30 €
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SUMNER MAINE (Sir Henry), ÉTUDES SUR L’HISTOIRE DES INSTITUTIONS
PRIMITIVES, traduit de l’anglais avec une Préface par M. Jh Durieu de Leyritz et
précédé d’une introduction par M. d’Arbois de Jubainville, Paris, Ernest Thorin 1880,
in-8, demi-chagrin rouge, tit. doré sur pc. verte, dos à 5 nerfs orné de filets doré, (coiffes
frottées avec des épidermures, coins lég. émoussés avec de petits mq.), XLIII-496 p.

L’œuvre de Maine n’a pas eu en France l’influence considérable qui est la sienne en
Angleterre. Pourtant ses textes apportent aux historiens du droit français un éclairage
auquel ils sont peu familiers : les relations entre le droit occidental et le droit oriental
dans les institutions anciennes. Le présent volume recueille en particulier une édition
revue de l’ouvrage capital "Les communautés de villages en Orient et en Occident" qui
est une suite de conférences prononcées par l’auteur et parmi lesquelles on trouvera en
particulier les titre suivants : L’Orient et l’étude du droit ; Les sources du droit hindou ;
La communauté de village en Occident ; Origine historique du prix et de la rente. Parmi
les autres textes décisifs contenus dans ce recueil citons le suivant : Influence de l’Inde
sur les idées de l’Europe moderne, théorie de la preuve, le droit romain et l’éducation
juridique.

(Réf. 41336) Prix 120 €

SURDI (Ioannis Petri), [SORDI (Giampietro)], DECISIONES SACRI MANTUANI
SENATUS, A JOANNE PETRO SURDO CASALENSI Jureconsulto, & in eodem
auditorio Senatore collectæ : IN QUIBUS QUAMPLURIMÆ EÆQUE abstrusiores
Juris difficultates circa ultimas voluntates contractctus, judicia cum ciuilia, tum
criminalia, fiscalia, & feudalia, nec non circa ea, quæ sunt fidei, exactissimis
rationibus resoluuntur, & probatissimis authoritatibus comprobantur. LIBRI DUO,
Ddupplici apposito Indice ; uno scilicet argumentorum ad singularis decisiones ;
altero locorum, & notabilium singularium, ex utroque libro elicitis, & serie
alphabetica digestis. Opus nunc denuo excusum & quam hodie atque heri in
Germania Italiaque, longe cum emendatis, tum qua typorum varietatem, distinctius
& politius editum, Lugduni (Lyon), Apud viduam Antonii de Harsy 1612, in-folio, plein
veau blond, tit. doré sur pc. brune, dos à 6 nerfs ornés de fers et filets dorés et à froid
soulignant les nerfs, fleuron doré en amande et filet encadrant les plats, tr. colorées,
impression en double colonne, (coiffes accidentées avec des mq., mors fendus aux
extrémités, plats et coupes frottées avec des épidermures, coins émoussés avec de forts
mq., des mouillures claires marginales en tête sur l’ensemble du texte, qq. rousseurs), [5
ff.]-700 p.-[36 ff.].

(Réf. 42494) Prix 400 €

TABLE GÉNÉRALE PAR ORDRE ALPHABÉTIQUE DE MATIÈRES, DES
LOIS, SÉNATUS-CONSULTES, DÉCRETS, ARRÊTÉS, AVIS DU CONSEIL
D’ÉTAT, etc. PUBLIÉS DANS LE BULLETIN DES LOIS, depuis l’ouverture des
États généraux, au 5 mai 1789 jusqu’à la restauration de la Monarchie française, au
1er avril 1814, Paris, Imprimerie royale 1816, 4 vol. in-8, demi-vélin ivoir, tit. & tom.
manuscrits à l’encre sur dos lisses, impression en 2 colonnes, (qq. petits mq. de papier sur
les plats, qq. taches sur les dos), intérieur frais.

Table alphabétique remarquablement complète : Conseil d’État, plus de 4 pages de
références ; Assignats, 6 pages ; citoyen, 3 pages, mais également des entrées
correspondant à des notions : égalité, célérité, justice… ainsi que tous les noms propres,
de personnes ou de lieux. Au total, un instrument essentiel pour l’utilisation de cette
source trop souvent négligée qu’est le bulletin des lois.

(Réf. 38769) Prix 120 €

TAILLANDIER (Antonin de), MANUEL DE LA RÉVISION DE LA LISTE
ÉLECTORALE À L’USAGE DES PRÉFETS, SOUS-PRÉFETS, MAIRIES, DES
JUGES DE PAIX, DES COMMISSIONS DE RÉVISION DE LA LISTE
ÉLECTORALE ET DES ÉLECTEURS, 4ème éd., Paris, Direction des Publications
Administratives et Bibliothèque Municipale et Rurale 1923, in-12, demi-chagrin noir, tit.
doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants, (mors et nerfs frottés), intérieur frais, 484 p.

(Réf. 39497) Prix 30 €
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TAILLEFER (Jean), LES TRIBUNAUX DE COMMERCE, Leurs auxiliaires, Leurs
rapports avec les Commerçants, Préface de M. Gabolde, Toulouse, Imprimerie du
Centre 1958, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. fanée), intérieur frais, 464 p.

(Réf. 43093) Prix 30 €

TALANDIER (Firmin), TRAITÉ DE L’APPEL EN MATIÈRE CIVILE, Paris,
Cotillon / Videcoq 1839, in-8, demi-veau fauve d’époque style Louis-Philippe, tit. doré
sur pc. noir sur dos lisse orné de volutes et arabesques dorées, tr. marbrées, (mors fendus
sur 10 et 10,5 cm, qq. piqûres), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près
la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir
des marques de bibliothèque], 518 p.

(Réf. 34441) Prix 90 €

TAMBOUR (Jules-Édouard), DU BÉNÉFICE D’INVENTAIRE, Auxerre, Impr. de
Perriquet et Rouillé 1856, in-8, rel. postérieure à la Bradel en percaline vert sombre, tit.
doré, bon état hormis qq. p. brunies, 474 p.

(Réf. 28134) Prix 70 €

TARDIEU (André), L’ANNÉE DE MUNICH, Notes de semaine 1938, Cinquième
mille, Paris, Flammarion 1939, ptt in-8, débr., non découpé, (couv. salie, taches en marge
sur la totalité du livre sans atteinte du texte), 254 p.

(Réf. 34049) Prix 30 €
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TARDIEU (André), LA RÉVOLUTION À REFAIRE, t. I : LE SOUVERAIN
CAPTIF ; t. II : LA PROFESSION PARLEMENTAIRE, Paris, Flammarion
1936-1937, 2 vol. in-8, br., non rogné, (couv. fanée, avec des accrocs pour le t. II, papier
fragile), intérieur frais, 284-362 p.

Ces deux volumes des œuvres d’André Tardieu rédigés après la chute de son dernier
Cabinet, traduisent la profonde crise de la IIIème République et préconisent des réformes
conduisant à l’installation d’un pouvoir exécutif fort, dans des termes qui ne sont pas
sans rappeler les institutions de la Vème République. La pensée d’André Tardieu
constitue une des sources essentielles de la réflexion du Général de Gaulle en matière
constitutionnelle (v. Rouvillois, Les origines de la Vème République, P.U.F. 1998).
Tardieu avait prévu de donner 5 tomes à son ouvrage, mais il cessa toute activité
intellectuelle à partir de 1939 le laissant de ce fait inachevé.

(Réf. 38187) Prix 50 €

TARDIEU (André), SUR LA PENTE, Paris, Flammarion 1935, in-12, br., (couv.
défraîchie, papier jauni), LXX-250 p.

Intéressant ouvrage qui contient notamment une tentative de justification de l’action de
T.comme Président du Conseil jusqu’en 1933 et surtout un développement important sur
l’affaire Stavisky et la tentative de mise en cause dont il fut l’objet dans ce cadre.

(Réf. 25218) Prix 30 €

TARDIEU (André), SUR LA PENTE, Paris, Flammarion 1935, in-12, br., (papier
jauni), LXX-250 p.

Intéressant ouvrage qui contient notamment une tentative de justification de l’action de
T. comme Président du Conseil jusqu’en 1933 et surtout un développement important sur
l’affaire Stavisky et la tentative de mise en cause dont il fut l’objet dans ce cadre.

(Réf. 26792) Prix 40 €

TARDIF (Adolphe), LA PROCÉDURE CIVILE ET CRIMINELLE AUX XIII ET
XIVÈMES SIÈCLES OU PROCÉDURE DE TRANSITION, Paris, Alphonse Picard /
L. Larose et Forcel 1885, in-8, br., (broch cassée, fanée), 167 p.

(Réf. 20918) Prix 75 €
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TARQUINI (Le R. P. Camille), LES PRINCIPES DU DROIT PUBLIC DE
L’ÉGLISE RÉDUITS À LEUR PLUS SIMPLE EXPRESSION par le R. P. P. T. de
la Compagnie de Jésus traduit avec l’approbation de l’auteur par Auguste
ONCLAIR, prêtre, 3ème éd. revue et corrigée, Bruxelles, H. Goemaere 1876, in-12,
demi-cuir raciné brun, tit. sur pc. bordeaux, dos lisse orné d’une dentelle soulignante
dorée, 2 cachets de bibl., (qq. mouillures claires), 164 p.

(Réf. 35560) Prix 70 €

TCHERNOFF (Iouda [francisé Juda]), LES DÉMAGOGIES CONTRE LES
DÉMOCRATIES, Préliminaires et causes de la deuxième grande guerre, Paris,
L.G.D.J. 1947, in-8, br., non rogné, (couv. lég. fanée avec de petits accrocs), intérieur
frais, VIII-440 p.

« Cet ouvrage a été précédé d’une série de volumes intitulée : Dans le creuset des
civilisations, qui furent couronnés par l’Institut en 1939 et mis à l’index par les
occupants en 1940. Notre première partie est consacrée à la France ; la deuxième traite
de l’Allemagne nazie, la troisième se rapporte à la Grande-Bretagne, à la Russie et aux
États-Unis d’Amérique. Enfin, une dernière partie étudie la “Crise de la Société des
Nations”». (début de l’avant-propos).

(Réf. 37862) Prix 60 €

TCHERNOFF (Iouda [francisé Juda]), LES SYNDICATS FINANCIERS suivi de
formules d’application, Paris, Sirey
1930, in-8, demi-percaline noire, tit. doré, pour le vol. contenant les 2 t. et le 1er

supplément et br., non coupé, pour le 2ème supplément, le tout en bon état, 392-112 p.

(Réf. 13034) Prix 70 €

TCHERNOFF (Iouda [francisé Juda]), LES SYNDICATS FINANCIERS suivi de
formules d’application : Syndicats d’émission et de placement - Syndicats de
bloquage - Syndicats de résistance - Syndicats de bourse - Investment trust et
holding, Paris, Sirey
 1930, in-8, br., (couv. fanée, dos abîmé avec des accrocs, broch. fragile), 392-112 p.

(Réf. 42387) Prix 50 €
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TÉPHANY (Joseph-Marie), CONSTITUTION APOSTOLICÆ SEDIS DE SA
SAINTETÉ LE PAPE PIE IX LIMITANT LES CENSURES LATÆ SENTENTIÆ,
Commentaire par T., Tours, Cattier 1883, in-8, demi-chagrin brun, dos à nerfs, tit. doré,
(rousseurs, marques de bibliothèque), VII-595 p.

(Réf. 21165) Prix 50 €

TERROU (Fernand) et SOLAL (Lucien), LE DROIT DE L’INFORMATION, coll.
de l’UNESCO : La presse, le film et la radio dans le monde d’aujourd’hui, Paris,
Unesco 1951, in-8, br., (couv. très lég. fanée aux coins), intérieur frais, 440 p.

(Réf. 37846) Prix 30 €

TESAURO (Carlo Antonio), DE PŒNIS ECCLESIASTICIS PRAXIS ABSOLUTA
ET UNIVERSALIS, Rome, D. Ercole 1831, in-folio, plein vélin ivoire, dos lisse orné de
fleurons, nom de l’auteur manuscrit, pièces en maroquin brun et noir, très bon état malgré
une légère usure de la reliure, 2ff.-524 p.

Un des très bons traités de droit pénal canonique qui fut constamment réédité du XVIIème
au XVIIIème siècle et dans lequel on trouve en particulier des développements substantiels
sur l’Inquisition et la Question. (Berkeley BQV192 42T4, Schulte P. 480).

(Réf. 6661) Prix 120 €

[TESTARD DU BREUIL], NOUVEAU COMMENTAIRE DES LOIS DU
COMMERCE COMPARÉES LES UNES AUX AUTRES, OUVRAGE Renfermant
le Traité des abus introduits dans le Commerce, de leurs causes & effets, avec les
moyens de les faire cesser, Paris, Nyon l’Aîné 1787, in-12, pl. veau fauve raciné, tit. sur
dos lisse orné de fleurons et filets dorés, fer à froid encadrant les plats, tr. rouges, roulette
dorée sur les coupes, 1 ex-libris manuscrit en p. de faux-tit., (1 épidermure en 2ème de plat
sur 8 x 3 mm, coiffe de tête absente avec 2 mors fendillés sur 1 cm, coiffe de queue lég.
accidentée, coupes et coins émoussés avec ptt mq.), intérieur frais, 282 p.-[3 ff.].

Recueil synthétique des différents textes régissant le droit commercial à la fin du XVIIIème
siècle.

(Réf. 35481) Prix 200 €
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TESTAUD (Georges), DES RAPPORTS DES PUISSANTS ET DES PETITS
PROPRIÉTAIRES RURAUX DANS L’EMPIRE BYZANTIN AU XÈME SIÈCLE,
Bordeaux, Impr. Y. Cadoret 1898, in-8, br., (couv. partiellement manquante, sale, broch.
cassée, ENVOI DE L’AUTEUR, 170 p.

(Réf. 28521) Prix 25 €

TESTE (Pierre), LA RÉTROACTIVITÉ DES LOIS EN MATIÈRE D’ÉTAT ET DE
CAPACITÉ DES PERSONNES, Paris, Dalloz 1928, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré
sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants, (nerfs et dos frottés), intérieur frais, VIII-160 p.

(Réf. 39534) Prix 60 €

TEULET (Auguste-François) et LOISEAU (Urbain), TARIF GÉNÉRAL DES
ACTES DE PROCÉDURE EXPLIQUÉ PAR LE RAPPROCHEMENT DES
TEXTES OU CODE DE PROCÉDURE CIVILE Contenant Application à chaque
Article pour tous les Actes et pour toute la France, du TARIF DES DÉPENS, AINSI
QUE DES DROITS D’ENREGISTREMENT ET DE GREFFE ; avec une nouvelle
corrélation des Articles et des Annotations indiquant la solution de toutes les
questions relatives à la taxe des Actes, suivi du Tarif appliqué à la loi sur
l’Expropriation pour cause d’utilité publique, et DES CODES ANALYSÉS, Paris,
Videcosq 1840, in-8, demi-veau vert, tit. sur pc. noire sur dos lisse avec filets dorés, tr.
mouchetées vertes, (1 mors très lég. fendu, mq. 1,5 cm en haut du dos), intérieur très frais,
[Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut
être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque],
XVI-416 p.

Manuel de fond à la date d’édition.
(Réf. 34586) Prix 40 €

TEXIER (Albert), DE L’EXPROPRIATION INDIRECTE, Paris, Henri Jouve 1905,
in-8, débr., (jauni), 102 p.

(Réf. 9978) Prix 30 €
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THALLER (Edmond) et PERCEROU (Jean), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE
DROIT COMMERCIAL À L’EXCLUSION DU DROIT MARITIME, 5ème éd., Paris,
Rousseau et Cie 1916, in-8, demi-chagrin bordeaux, tit. doré sur dos à 5 faux nerfs, (plats
frottés, coupes et coins émoussés avec qq. mq. de papier, intérieur frais), 1159 p.

Il est à peine besoin de présenter ce monument de droit commercial présenté ici dans une
édition intermédiaire. Une source majeure de la doctrine commercialiste française.

(Réf. 42233) Prix 100 €

THALLER (Edmond) et PERCEROU (Jean), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE
DROIT COMMERCIAL À L’EXCLUSION DU DROIT MARITIME, 7ème éd. revue
et mise à jour par J. Percerou, Paris, Rousseau et Cie 1925, in-8, br., (couv. fanée, dos
lég. fragile et détaché), bon état, VII-1360 p.

Il est à peine besoin de présenter ce monument de droit commercial présenté ici dans une
édition intéressante dans la mesure où il est à jour de toutes les évolutions du droit
commercial jusqu’au début du XXème siècle.

(Réf. 39378) Prix 50 €

THALLER (Edmond) et PERCEROU (Jean), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE
DROIT COMMERCIAL À L’EXCLUSION DU DROIT MARITIME, 7ème éd. revue
et mise à jour par J. Percerou, Paris, Rousseau et Cie 1925, in-8, demi-chagrin noir, tit.
doré sur dos à 5 nerfs, (coupes et nerfs frottées, bloc texte lég. affaissé), bon état,
VII-1360 p.

Il est à peine besoin de présenter ce monument de droit commercial présenté ici dans une
édition intéressante dans la mesure où il est à jour de toutes les évolutions du droit
commercial jusqu’au début du XXème siècle.

(Réf. 43844) Prix 80 €

[THEOPHILUS (Theophilo)], INSTITUTIONUM JURIS CIVILIS LIBROS
QUATUOR. Olim à Theophilo Antecessore in Græcum è Latino uberius
dissusiùsque translati, & nunc nuper è Græco in Latinum per D. Iac. Curtium
Brugenfem Jurisconsultum conuersi. In quibus multa, quæ in aliarum editionum
libris vel deerant, vel corruptè legebantur, adhibita Græcarum Institutionum
collatione sunt restituta. Cum argumentis compendiasiis paragraphos fingulos
illustrantibus., Tolosæ (Toulouse), Raymondum Bosc 1663, ptt in-6, pl. basane fauve, tit.
doré sur pc. de maroquin bordeaux, dos à 4 nerfs orné de fleurons et filets encadrant
dorés, tr. mouchetées rouge, taille 11,5 cm X 7 cm, (plats lég. frottés avec ptt
épidermures, 1 mors entièrement fendu et l’autre sur 2 cm avec manque au bas et au haut
du dos, 4 trous de vers au dos, coiffes manquantes, coupes et coins émoussés avec ptt mq.,
ff. 215/216 déchiré avec mq. de texte en fin de 9 lignes, qq. mouillures),
[12 ff.]-760 p.-[5 ff.].

Ouvrage assez répandu au XVIème et début XVIIème des Institutes de Justinien par
Theophilus. Petit format pour cette édition tardive.

(Réf. 34202) Prix 90 €

562



THEVENEAU (Adam), COMMENTAIRE SUR LES ORDONNANCES,
CONTENANT LES DIFFICULTEZ MEVES ENTRE LES DOCTEURS DU
DROICT CANON ET CIVIL, ET DÉCIDÉES PAR ICELLES ORDONNANCES,
TANT EN MATIÈRE BENEFICIALE QUE CIVILE & CRIMINELLE,
INSTRUCTION DES PROCEZ, JUGEMENS & EXÉCUTION D’ICEUX (…) en 6
livres, Lyon, Jean Hugvetan 1653, in-4, rel. pl. basane, dos à 5 nerfs ornés de fleurons et
filets dorés encadrant, tr. rouge, titre en noir et rouge, (plats frottés avec épidermures,
mors sup. sur 3 cm et inf. sur 7 cm fendus, coiffes dégarnies, coins frottés avec mq.,
rousseurs) , 4 ff.-707 p.-10 ff.

L’intérêt de ce texte est d’être un des tout derniers à étudier le régime de la procédure
civile et criminelle avant les ordonnances de Colbert qui interviendront en 1667 et 1670.
Le commentaire est très exégétique mais permet finalement de bien saisir la portée de
chacune des dispositions des ordonnances commentées. On notera en particulier les
passages consacrés à l’ordonnance de 1477 sur le crime de lèse-majesté, ceux consacrés
à l’art. 4 de l’ordonnance de Villers-Cotterêts de 1539 qui dispose qu’en matières
criminelles "ne seront les parties aucunément ouys par conseil ny ministère d’aucune
personne, mais respondront par leur bouche des cas dont ils seront accusez"…

(Réf. 30740) Prix 500 €

THÉVENOT D’ESSAULE DE SAVIGNY (Claude-François), TRAITÉ DES
SUBSTITUTIONS FIDEICOMMISSAIRES, CONTENANT TOUTES LES
CONNOISSANCES ESSENTIELLES SELON LE DROIT ROMAIN & LE DROIT
FRANÇOIS : AVEC DES NOTES SUR L’ORDONNANCE DE 1747, Paris, Moutard
1778, in-4, plein veau fauve marbré, tit. doré sur pc. brune, dos à 5 nerfs orné de filets et
doubles filets dorés,, filets à froid sur les plats, tr. jaspées, (mors marqués, coiffes
affaissées avec de petits accidents, coins émoussés avec des mq. des trous de vers
marginaux), XXVII-558 p.-[2 ff.].

On trouve en préface à ce livre une des plus belles descriptions de l’institution pourtant
complexe des substitutions fideicommissaires : "D’un côté elles sont la base des maisons
les plus illustres et les plus précieuses à l’État, puisqu’elles y conservent des possessions
qui en perpétuent la splendeur et les services. De l’autre, elles touchent à la liberté et à la
sûreté du commerce, vu qu’elles en font comme sortir les biens en les rendant
inaliénables du moins pour un temps. Elles tiennent essentiellement sous ces deux points
de vues, à l’intérêt général de la société". Ce texte est le traité le plus complet sur la
matière, l’auteur fut un des partisans de Maupeau qui, au moment où il forma les
Conseils supérieurs, le nomma avocat général auprès du Conseil supérieur de Blois.

(Réf. 42506) Prix 280 €

THIBAULT (Eman), DE LA RESPONSABILITÉ EN MATIÈRE DE
RENSEIGNEMENTS COMMERCIAUX (Agences de Renseignements, Chambres
syndicales, Banquiers, Huissiers, etc.), Paris, Arthur Rousseau 1900, in-8, débr.,
VI-264 p.

(Réf. 24904) Prix 25 €

THIBAULT (Fabien), LA CONDITION DES PERSONNES EN FRANCE DU IX e

SIÈCLE AU MOUVEMENT COMMUNAL, Paris, Sirey 1933, in-8, br., non rogné,
bon état, ENVOI DE L’AUTEUR À M. REULOS, 84 p.

(Réf. 27301) Prix 50 €
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THIBON (Gustave), DIAGNOSTICS. Essai de physiologie sociale, Préface de
Gabriel Marcel, coll. “Civilisation”, Paris, Librairie de Médicis 1940, in-8, br., non
massicoté, (couv. lég. tachée), 160 p.

(Réf. 29017) Prix 30 €

THIRION (Georges), LE BAIL AVEC PROMESSE DE VENTE, Préface de M.
Pierre Voirin, Paris, Dalloz 1931, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec
filets soulignant, bon état, VIII-168 p.

Grâce à un méticuleux travail de dépouillement des recueils de jurisprudence, l’auteur
nous démontre au fil des pages que la régression de l’autonomie de la volonté sévit
particulièrement à son époque.

(Réf. 39434) Prix 60 €

THIRY (Jean), LE SÉNAT DE NAPOLÉON (1800-1814) et RÔLE DU SÉNAT DE
NAPOLÉON DANS L’ORGANISATION MILITAIRE DE LA FRANCE
IMPÉRIALE (1800-1841), Paris, Berger-Levrault 1932, 2 vol. in-8, br., (lég. défraîchis),
VIII-427 / 176 p.

Ouvrage très documenté sur ce point particulier de la fonction du Sénat napoléonien
étudiant notamment de manière minutieuse l’organisation de la garde nationale et le
régime des sénateurs commissaires extraordinaires nommés en 1814 constituant une des
dernières tentatives du régime pour organiser le recrutement de conscrits.

(Réf. 27391) Prix 60 €

THIRY D’HOLBACH (Paul Henri), LA POLITIQUE NATURELLE OU
DISCOURS SUR LES VRAIS PRINCIPES DU GOUVERNEMENT (PAR UN
ANCIEN MAGISTRAT), Londres, Marc-Michel Rey 1773, 2 t. en 1 vol. in-8, veau
brun moucheté, dos à nerfs orné, pc. de tit. en maroquin bordeaux, filet sur les coupes, tr.
rouges, (lég. épidermures, coins inf. émoussés, piqûres, trous de vers isolés), VII-232 -
280 p.

(Ined, réf. 2288). Ouvrage fondateur qui pose les bases d’une démocratie matérialiste
fondée sur une politique anthropologique et que T. H. résume ainsi : “NUL peuple ne
peut être heureux, s’il n’est gouverné suivant les Lois de la Nature, qui conduisent
toujours à la vertu : NUL Souverain ne peut être grand, puissant & fortuné, s’il ne règne
avec justice sur des Peuples raisonnables. Tels sont les vrais principes de l’harmonie
sociale que le Gouvernement est fait pour établir.”
Par ailleurs, dans cet ouvrage, T. H. est l’instigateur de nombreuses idées qui
marqueront les grandes étapes de l’évolution de la démocratie : l’abolition du privilège
des classes, la séparation de l’Église et de l’État, l’École publique et la liberté de la
presse. Très rare.

(Réf. 17760) Prix 500 €
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THURIET (Gabriel), LA CRISE MONDIALE ET LES PRODUITS AGRICOLES,
Paris, Jouve &  Cie 1934, in-8, br., non coupé, bon état, ENVOI DE L’AUTEUR, 146 p.

(Réf. 23389) Prix 25 €

TIBAL (André), PRINCIPES DE LA POLITIQUE ALLEMANDE DANS
L’EUROPE DU CENTRE ET DE L’EST, Dotation Carnegie pour la paix
internationale, bulletin n° 8-9, 1930, Paris, Publications de la Conciliation Internationale
1930, in-16, br., (couv. fanée), intérieur frais, VII-142 p.

(Réf. 38123) Prix 45 €

TIBAL (André), PROBLÈMES POLITIQUES CONTEMPORAINS DE
L’EUROPE ORIENTALE. Conférences [Cours] de M. A. T.. Novembre 1928 - juin
1929, Centre Européen de la Dotation Carnégie pour la Paix Internationale, Paris,
Centre Européen de la Dotation Carnégie pour la Paix Internationale 1930, in-8, 27 fasc.
reliés 1 vol. br., (dos insolé), bon état.

Ces 27 conférences, ou cours, de A. Tibal, consiste en une analyse systématique de toutes
les constitutions de l’Europe orientale. En particulier on soulignera l’intérêt des cours
consacrés à la Roumanie, la Lettonie et l’Estonie, mais aussi celle du Statut de Menel (La
constitution de la ville libre de Dantzig).

(Réf. 39187) Prix 40 €

TIEULLIER (Guillaume) & COPPINGER (Emmanuel), LE COUSTUMIER DE LA
VICOMTÉ DE DIEPPE, publié pour la première fois, in extenso, avec Introduction
& Notes, Dieppe, Imp. Paul Leprêtre & Cie 1884, in-8, débr., non rogné, (couv. détachée
et abîmée) , LXXVII-100 p.

(Réf. 39272) Prix 140 €
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TIXIER (Gilbert), LA FORMATION DES CADRES SUPÉRIEURS DE L’ÉTAT
EN GRANDE BRETAGNE ET EN FRANCE, Paris, L.G.D.J. 1948, in-8, br., non
coupé, (jauni), 128 p.

À l’heure où on débat de la réforme de l’E.N.A., la justification de cette école dans la
pensée technocratique émergente des années quarante. L’avant-propos de Michel Debré
au présent ouvrage en est tout à fait symptomatique.

(Réf. 22685) Prix 40 €

TOCQUEVILLE (Alexis de), MÉLANGES. FRAGMENTS HISTORIQUES et notes
sur l’Ancien régime, la Révolution et l’Empire, Voyages - Pensées, entièrement
inédits, ŒUVRES COMPLÈTES DE ALEXIS DE TOCUEVILLE, t. VIII, Paris,
Michel Lévy Frères 1865, in-8, br., (couv. fanée avec qq. accrocs, rares rousseurs),
intérieur frais, 492 p.

Parmi les excellents fragments, nous retiendrons plus particulièrement les suivants : État
social et politique de la France avant et depuis 1789 ; Comment les parlements au
moment où ils se croyaient maître de l’État, découvrirent tout à coup qu’ils n’étaient plus
rien ; Assemblée constituante ; Quelques idées sur les causes qui s’opposent à ce que les
Français aient de bonnes colonies ; Les juges de paix en Angleterre et la justice
anglaise ; Esprit législatif anglais…

(Réf. 41416) Prix 80 €

TOULEMON (André), LA QUESTION DU JURY, Préface de M. Larnaude, Paris,
Recueil Sirey 1930, in-8, br., non rogné, (couv. fanée et tachée), intérieur frais, 296 p.

(Réf. 43173) Prix 40 €

TOULEMON (André), LE PROGRÈS DES INSTITUTIONS PÉNALES (Essai de
sociologie criminelle), Paris, Recueil Sirey 1928, in-8, br., non coupé, (couv. lég. passée),
intérieur frais, 250 p.

« M. André Toumelon a montré, dans une pénétrante étude de sociologie criminelle
consacrée au progrès des institutions pénales (Le progrès des institutions pénales),
comment leur évolution, parallèle à celle des institutions sociales et politiques, se
résolvait en une série de renaissances et de décadences, en une succession alternée
« d’enthousiasmes créateurs et de langueurs infécondes » (J.-B. Herzog, Le droit
comparé et les progrès de la Justice pénale, in RIDC n° 4/195, P. 692 et s.).

(Réf. 43048) Prix 45 €
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TRAITÉ DE VERSAILLES 1919, Séance de remise du Traité - 7 mai 1919 ;
Reproduction intégrale du texte officiel du Traité ; Séance de signature du Traité -
28 juin 1919 ; Séance de la Chambre des députés - 30 juin, coll. Pages d’Histoire -
1914-1919, Nancy-Paris-Strasbourg, Libr. militaire Berger-Levrault 1919, in-12,
demi-chagrin brun, tit. doré sur dos à 5 faux nerfs, (marques de bibliothèque, coupes et
coins frottés avec des petits mq., papier très fragile, dos recollé), 242 p.

(Réf. 42644) Prix 45 €

TRAITÉS DE COMMERCE & DE NAVIGATION, CONVENTIONS RELATIVES
AUX ATTRIBUTIONS CONSULAIRES AINSI QU’À LA PROPRIÉTÉ
LITTÉRAIRE, ARTISTIQUE OU INDUSTRIELLE ACTUELLEMENT EN
VIGUEUR ENTRE LA BELGIQUE ET LES PAYS ÉTRANGERS, 3ème éd. ,
Brain-Le-Comte, Zech et fils 1900, in-4, demi-veau olive, dos à nerfs orné, très bel
exemplaire hormis qq. lég. frottements aux coupes, XII-487 p.

Très utile répertoire de l’ensemble des conventions internationales maritimes et
commerciales de la Belgique.

(Réf. 9176) Prix 60 €

TRASBOT (André), LE RÈGLEMENT TRANSACTIONNEL DE LA LOI DU 2
JUILLET 1919, ÉTUDE CRITIQUE, (ÉCONOMIQUE ET JURIDIQUE), Paris,
Sirey 1922, in-8, br., (lég. fané et sali), 216 p.

(Réf. 11251) Prix 30 €

[Travaux de l’Association Henri Capitant], JOURNÉES BELGES DE LOUVAIN,
BRUXELLES ET BRUGES (1er-5 juin 1955), t. IX, Paris, Dalloz 1957, in-8, br., non
massicoté, (couv. très lég. fanée et détachée), intérieur très frais, 350 p.

Neuvième tome qui réunit les thèmes suivants : La limitation de la responsabilité dans les
entreprises commerciales et les moyens de parer à ses dangers (Journée de Louvain)
avec des interventions de G. Lagarde et R. Le Balle ; L’assurance automobile obligatoire
(Journée de Bruxelles) avec des interventions de A. Antonin, M. Picard et A. Wald ; La
grève et le service public (Journée de Bruges) avec des interventions de M. Waline et de
Labadère.

(Réf. 33785) Prix 60 €
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[Travaux de l’Association Henri Capitant], JOURNÉES SUISSES (6-10 juin 1956)
ET URUGUAYENNES (27 septembre-2 octobre 1954), t. X (1956), Paris, Dalloz
1959, in-8, br., non massicoté, (couv. très lég. fanée), intérieur très frais, 460 p.

Dixième tome qui réunit les thèmes suivants : Le boycottage (Journée de Fribourg) avec
des interventions de P. Esmein, et Ch. Rousseau ; Les consortiums d’actionnaires et la
protection des minorités dans les sociétés anonymes Journée de Berne) avec des
interventions de R. Houin et J. Foyer ; La vente à tempérament (Journée de Neuchatel)
avec des interventions de A. Jauffret et J.-M. Grossen ; Le droit de veto dans les
organisations internationales - La légitimation adoptive en droit français - Le droit des
savants - Le mandat irrévocable (Journées Uruguayennes) avec des interventions de
S. Bastid, R. Le Balle, H. Desbois et R. Perrot.

(Réf. 33783) Prix 50 €

TRÉBUTIEN (Eugène), COURS ÉLÉMENTAIRE DE DROIT CRIMINEL
comprenant l’exposé et le commentaire des deux premiers livres du code pénal, du
code d’instruction criminelle en entier et des lois et décrets qui ont venus modifier
ces codes, jusques et y compris les lois qui viennent d’être adoptées par le corps
législatif dans la session de 1853, notamment les lois du 4 juin 1853 sur la
composition du jury, du 9 juin sur la majorité exigée pour la déclaration du jury, du
10 juin sur les pourvois en matière criminelle, du 10 juin sur les attentats contre la
famille impériale, Paris, Auguste Durand 1854, 2 vol. in-8, demi-chagrin vert, tit. & tom.
dorés sur dos à 5 nerfs, caissons encadrés de filets à froid, (coiffes lég. frottées), bon état,
[Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou
à l’intérieur, des marques de bibliothèque], VI-472 / 703 p.

(Réf. 36581) Prix 120 €

TRIFFIN (Robert) et BARTOLI (Henri), TRAVAUX DU CONGRÈS DES
ÉCONOMISTES DE LANGUE FRANÇAISE, ASPECT DE LA
RECONSTRUCTION MONÉTAIRE DE L’EUROPE par M. Robert Triffin. LA
MÉTHODE MARXISTE par Henri BARTOLI, Paris, Domat - Montchrestien 1950,
in-8, br., très bon état, 241 p.

(Réf. 44432) Prix 45 €

TRINH DINH THAO, DE L’INFLUENCE DU MARIAGE SUR LA
NATIONALITÉ DE LA FEMME, Aix-en-Provence, Paul Roubaud 1929, in-8,
demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants, (coiffe sup. lég.
frottée), intérieur frais, XVI-244 p.

(Réf. 39637) Prix 25 €
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TRONÇON (ou TRONSON Jean), LE DROICT FRANCOIS ET COUSTUME DE
LA PRÉVÔTÉ & VICOMTÉ DE PARIS, ou il est fait rapport du Droict romain, &
Ordonnances de nos Rois : des Articles généraux & particuliers des autres
Coustumes de ce Royaume, & de leurs differences. Avec les Arrests donnez en
interprétation d’icelles, 4ème éd. revue, corrigée, & augmentée de plus d’un tiers par
le même Auteur avant sa mort, Paris, Guillaume de Luyne et Jean Guinard 1664,
in-folio, veau brun d’époque, tit. doré sur dos richement orné de fers et dentelles dorés,
roulettes sur les coupes, ex-libris, (coiffes abîmées avec mq., plats, dos et coupes frottés
avec des épidermures), intérieur frais, [13 ff.]-830 p.-[17 ff.].

Longtemps avant Bourjon, Le droit français de Jean Tronson « révèle son dessein de
faire de la nouvelle coutume de Paris l’expression et la synthèse du droit commun
coutumier, et de justifier son application dans les autres ressorts pour combler les
lacunes des coutumes du lieu. » L’ouvrage reçu un accueil pour le moins très favorable
puisqu’il connut cinq éditions (J.-L. Thireau, Dictionnaire historique des juristes
français, Paris, PUF, 2007).

(Réf. 39211) Prix 980 €

TROPLONG (Raymond-Théodore), LE DROIT CIVIL EXPLIQUÉ SUIVANT
L’ORDRE DES ARTICLES DU CODE DEPUIS ET Y COMPRIS LE TITRE DE
LA VENTE ; ouvrage qui fait suite à celui de M. Toullier, mais dans lequel on a
adopté la forme plus commode du commentaire.
PREMIÈRE SÉRIE
- De la VENTE, 2 vol., 5ème éd. 1856 ; commentaire du titre VI du livre III du code
civil.
- De l’ÉCHANGE et du LOUAGE, 2 vol., 2ème éd. 1852 ; commentaire des titres VII
et VIII du livre III du CC.
- Du CONTRAT de SOCIÉTÉ, 2 vol., 1ère éd. 1843 ; commentaire du titre IX du livre
III du CC.
- Du PRÊT, 1 vol., 1ère éd. 1845 ; commentaire du titre X livre III du CC
- Du DÉPÔT et du SÉQUESTRE et des CONTRATS ALÉATOIRES, 1 vol., 1ère éd.
1845 ; commentaire des titres XI et XII livre III du CC.
- Du MANDAT, 1 vol., 1ère éd. 1846 ; commentaire du titre XIII du livre III du CC
- Du CAUTIONNEMENT et des TRANSACTIONS, 1 vol., 1ère éd. 1846 ;
commentaire des titres XIV et XV livre III du CC.
- De la CONTRAINTE PAR CORPS en matière civile et de commerce, 1 vol., 1ère éd.
1847 ; commentaire du titre XVI livre III du CC.
- Du NANTISSEMENT du GAGE et de l’ANTICHRÈSE, 1 vol., 1ère éd. 1847 ;
commentaire du titre XVII livre III du CC.
- Des PRIVILÈGES et HYPOTHÈQUES, 4 vol., 5ème éd. 1854 ; commentaire du titre
XVIII du livre III du CC.
- COMMENTAIRE SUR LA LOI DU 23 MARS 1855 SUR LA TRANSCRIPTION
en matière hypothécaire, 1 vol., 2ème éd. 1864.
- De la PRESCRIPTION, 2 vol., 4ème éd. 1857, entièrement conforme aux
précédentes ; commentaire du titre XX du livre III du CC.
SECONDE SÉRIE
- Des DONATIONS et TESTAMENTS, 4 vol., 2ème éd. 1862 ; commentaire di titre II
du livre III du Code Napoléon
- Du CONTRAT de MARIAGE et des droits respectifs des époux, 4 vol., 3ème éd.
1857, augmentée d’une table alphabétique et analytique des matières et de plusieurs
arrêts ; commentaire du titre V du livre III du CC, Paris, Ch. Hingray 1838 à 1855, 26
vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. dorés sur dos à faux nerfs avec double et simple
filets dorés soulignant et caissons à froid, (rares rousseurs et piqûres, qq. mouillures
claires éparses), bon état général.

On ne reviendra pas sur la réhabilitation dont fait aujourd’hui l’objet l’œuvre de
Troplong (v. catalogue 13). Evoquons plutôt ici la bibliographie de cet ensemble.
Troplong se présenta au même titre que Duvergier comme le continuateur du traité que
Toullier laissa inachevé à sa mort (il est à noter que Duvergier a de meilleurs droits que
Troplong pour cela puisque c’était Toullier lui-même qui lui avait demandé de s’en
charger !). Troplong se mit en outre au travail de manière désordonnée. Il publia en
même temps les volumes consacrés à la vente, dans le prolongement immédiat de T., mais
aussi ceux consacrés à la prescription, et donc concernant les derniers art. du Code. Il
continua ensuite par les privilèges et hypothèques, puis le louage et l’échange, il termina,
dans l’ordre, par les autres titres. Il est à noter que si les premiers vol. parurent en 1833,
les nouvelles éditions se présentent elles mêmes comme "entièrement conformes aux
précédentes". Cette première série fut achevée en 1856 avec le vol. sur "le commentaire
de la loi du 23 mars 1855..". T. entreprit alors, dans une deuxième série, de reprendre la
partie code qui avait été traitée par Toullier. Il donna ainsi les quatre vol. du "Contrat de
mariage" (1851) et les 4 des "donations et testaments" (1855) mais mourut à son tour,
avant d’avoir, et de loin, achevé son œuvre. Rare édition française complète et conservée
ici en bon état.

(Réf. 44205) Prix 1200 €
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TROPLONG (Raymond-Théodore), LE DROIT CIVIL EXPLIQUÉ SUIVANT
L’ORDRE DES ARTICLES DU CODE DEPUIS ET Y COMPRIS LE TITRE DE
LA VENTE : DU CONTRAT DE SOCIÉTÉ CIVILE ET COMMERCIALE ou
COMMENTAIRE DU TITRE IX DU LIVRE III DU CODE CIVIL Ouvrage qui fait
suite à celui de M. Toullier, mais dans lequel on a adopté la forme plus commode du
commentaire, Paris, Charles Hingray 1843, 2 vol. in-8, demi-percaline noir, tit. et tom.
doré sur dos lisse, (coiffes affaissées, coins frottés avec des mq., des rousseurs), C-474 /
604 p.

Tiré de l’analyse exégétique du Droit civil de l’auteur, ce traité est complet pour ce qui
concerne le Contrat de société civile et commerciale, présenté dans son édition originale.

(Réf. 39856) Prix 80 €

TROPLONG (Raymond-Théodore), LE DROIT CIVIL EXPLIQUÉ suivant l’ordre
des articles du Code, depuis et y compris le titre de la vente : DE LA CONTRAINTE
PAR CORPS EN MATIÈRE CIVILE ET DE COMMERCE. Commentaires du titre
XVI, livre III, du Code civil, ouvrage qui fait suite à celui de M. Toullier mais dans
lequel on a adopté la forme plus commode du commentaire, t. XVIII, Paris, Charles
Hingray 1847, in-8, demi-basane verte, tit. et chiffre dorés sur dos lisse orné d’un double
filet doré, (plats frottés avec très lég. épidermure, mouillures), CXCII-550 p.

(Réf. 32522) Prix 60 €

TROPLONG (Raymond-Théodore), LE DROIT CIVIL EXPLIQUÉ suivant l’ordre
des articles du Code, depuis et y compris le titre de la vente : DE LA CONTRAINTE
PAR CORPS EN MATIÈRE CIVILE ET DE COMMERCE. Commentaires du titre
XVI, livre III, du Code civil, ouvrage qui fait suite à celui de M. Toullier mais dans
lequel on a adopté la forme plus commode du commentaire, t. XVIII, Paris, Charles
Hingray 1847, in-8, demi-basane prune, tit. doré sur dos lisse orné d’un filet encadrant
doré et de fers, (plats frottés avec très lég. épidermure, qq. rousseurs), CXCII-550 p.

(Réf. 42571) Prix 45 €

TROYAT (Henri), LE VIVIER, 37 bois originaux de Gaston Nick, Coll. Le livre de
demain n° 212, Paris, Arthème Fayard 1941, in-8, br., (couv. défraichie et friable, marges
jaunies), texte frais, 128 p.

Le vivier est le deuxième roman d’Henri Troyat, paru chez Plon en 1935, et fait partie du
groupe des romans intimistes, décrivant les moeurs de la petite bourgeoisie, qui
précédera son époque des grands cycles inspirés sur ses souvenirs de Russie.

(Réf. 34059) Prix 40 €
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TROYAT (Henri), OXFORD ET MARGARET, 25 Bois originaux de Morin-Jean,
Coll. Le livre de demain n° 65, Paris, Arthème Fayard 1928, in-8, br., non massicoté
(couv. et tr. salis), texte frais, 128 p.

(Réf. 34060) Prix 35 €

[Troyes], LE GRAND (Louis), COUTUME DU BAILLIAGE DE TROYES AVEC
LES COMMENTAIRES DE Me LOUIS LE GRAND, Dans lesquels il a confié le
Droit Romain avec le Droit Coutumier, qui s’observe dans toutes les Provinces du
Royaume ; où il a marqué ce qui est en usage, & a concilié les dispositions
particulières des Coutumes, qui paroissent contraires, 4ème éd. augmentée du Cahier
des Coutumes du Bailliage de Troyes, rédigé en 1494 & du Procès Verbal de 1496, et
des plusieurs Pièces des années 1507 & 1509 concernant les droits des Bourgeoisies
& de Franc-aleu en la Province de Champagne, lesquelles n’ont point encore été
imprimées, Paris, Montalant 1737, in-folio, veau blond raciné, tit. doré sur pc. havane,
dos à 5 nerfs orné de fleurons et filets encadrants dorés, tr. rouges, double filets à froid
encadrant les plats et filets dorés sur les coupes, (mq. les coiffes de tête et de queue avec
le caisson attenant ; coupes et coins accidentés avec des mq., plats frottés avec des
épidermures), intérieur frais, [3 ff.]-396-384 p.-[35 ff.]-XXV p.

Majestueux exemplaire du plus important commentaire de cette coutume (le commentaire
de Pithou étant en réalité abusivement désigné du nom de cet auteur) qui couvre
l’ensemble du droit champenois y compris celui des foires (certaines coutumes locales
adjointes à la coutume de Paris traitent également des foires et marchés). Rare dernière
édition.

(Réf. 39308) Prix 280 €

[Troyes], LE GRAND (Louis), COUTUME DU BAILLIAGE DE TROYES AVEC
LES COMMENTAIRES DE Me LOUIS LE GRAND, Dans lesquels il a confié le
Droit Romain avec le Droit Coutumier, qui s’observe dans toutes les Provinces du
Royaume ; où il a marqué ce qui est en usage, & a concilié les dispositions
particulières des Coutumes, qui paroissent contraires, 4ème éd. augmentée du Cahier
des Coutumes du Bailliage de Troyes, rédigé en 1494 & du Procès Verbal de 1496, et
des plusieurs Pièces des années 1507 & 1509 concernant les droits des Bourgeoisies
& de Franc-aleu en la Province de Champagne, lesquelles n’ont point encore été
imprimées, Paris, Montalant 1737, in-folio, veau blond raciné, tit. doré sur pc. bordeaux,
dos à 5 nerfs orné de fleurons et filets encadrants dorés, tr. rouges, filets dorés sur les
coupes, vignette, cul de lampe, bandeaux et lettrine, (coiffe de tête frottée, coins lég. usés,
rares rayures et épidermures sur les plats), bel exemplaire,
[3 ff.]-396-384 p.-[35 ff.]-XXV p.

Majestueux exemplaire du plus important commentaire de cette coutume (le commentaire
de Pithou étant en réalité abusivement désigné du nom de cet auteur) qui couvre
l’ensemble du droit champenois y compris celui des foires (certaines coutumes locales
adjointes à la coutume de Paris traitent également des foires et marchés). Rare dernière
édition.

(Réf. 44512) Prix 350 €

TRUCHY (Henri), COURS D’ÉCONOMIE POLITIQUE, t. 1 : 2ème éd. révisée et
mise à jour, t. II, 1re éd., Paris, Sirey 1921-1923, 2 vol. in-8, demi-basane noire, tit., tom.
et filets encadrant dorés sur pc. noires, dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, ex-libris manuscrit
“Jean Marchand licence 1ère année 1922-1923 et licence 2ème année 1923-1924”, (plats lég.
frottés, coins lég. émoussés avec très ptt mq.), intérieur très frais, XVI-492 / 464 p.

Il s’agit du cours dans lequel l’auteur s’oppose à la conception walrassienne de
l’économie politique et son approche uniquement mathématicienne de la matière. Il juge
en effet le caractère trop spéculatif des analyses. Un classique.

(Réf. 35777) Prix 40 €
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TRUCHY (Henri), COURS D’ÉCONOMIE POLITIQUE, t. I : 2ème éd. révisée et
mise à jour, t. II : 1ère éd., Paris, Sirey 1923 / 1921, 2 vol. in-8, br., non coupé, (couv. sup.
absentes aux deux tomes, dos abîmés), 492 / 464 p.

(Réf. 20650) Prix 35 €

TRUCHY (Henri), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE D’ÉCONOMIE POLITIQUE,
4ème éd. revue et corrigée, coll. La licence en droit, Paris, Sirey 1934, 2 vol. in-16, br.,
partiellement non coupé, bon état, VII-II-336 / XV-312 p.

(Réf. 27508) Prix 40 €

TSIANG-KUEN, LES ORIGINES ÉCONOMIQUES ET POLITIQUES DU
SOCIALISME DE SUN YAT SEN, Préface de Jean Lescure, Paris,
Domat-Montchrestien 1933, in-8, br., non coupé, (fané, broch. fatiguée), XI-206 p.

(Réf. 12557) Prix 40 €

TUNC (André et Suzanne), LE DROIT DES ÉTATS-UNIS D’AMÉRIQUE, Sources
et Techniques, coll. Institut de droit comparé de l’Université de Paris, Les systèmes
de droit contemporains, t. VI, Paris, Dalloz 1955, in-8, br., non coupé, (couv.
fanée),intérieur frais, 528 p.

André Tunc a consacré plusieurs ouvrages au droit des États-Unis. Dans le présent, il
s’intéresse à la structure même du droit anglo-saxon. Il contient des développements
captivants sur l’histoire de la common law sur plus de 100 p., sur "la force des
précédents" sur près de 80 P. et une théorie générale de la common law et
l’interprétation de la loi des plus intéressantes. L’ouvrage se termine par une histoire des
recueils de jurisprudence (case law) et de leurs auteurs. À tous égards un texte majeur en
français sur le droit américain.

(Réf. 40642) Prix 90 €
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TUNC (André) et TUNC (Suzanne), LE SYSTÈME CONSTITUTIONNEL DES
ÉTATS-UNIS D’AMÉRIQUE, HISTOIRE CONSTITUTIONNELLE, Préface de
René David, coll. Institut de droit comparé de l’université de Paris, série : Les
systèmes de droit contemporains, n° IV et V, t. I : Histoire constitutionnelle, t. II : Le
système constitutionnel actuel , Paris, Domat Montchrestien 1954, 2 vol. in-8, br., non
rogné, (couv. lég. fanée avec qq. accrocs), bon état, 508 / 542 p.

(Réf. 37780) Prix 50 €

TUNC (André), LES ÉTATS-UNIS, Préface de Georges Burdeau, Coll. “Comment
ils sont gouvernés”, Paris, L.G.D.J. 1959, in-8, br., (couv. très lég. fanée, dos insolé),
intérieur frais, III-286 p.

(Réf. 36764) Prix 60 €

TURMANN (Max), LE SYNDICALISME CHRÉTIEN EN FRANCE, coll. Bibl.
syndicaliste, t. XVI, Paris, Librairie Valois 1929, in-8, br., non rogné, exemplaire sur
vélin Navarre numéroté n° 910/3300, (couv. salie, manque au dos), 192 p.

(Réf. 20447) Prix 40 €

TURPIN (François-Henri), HISTOIRE DU GOUVERNEMENT DES ANCIENNES
RÉPUBLIQUES OÙ L’ON DÉCOUVRE LES CAUSES DE LEUR ÉLÉVATION &
DE LEUR DÉPÉRISSEMENT, Paris, Hon. Cl. de Hansy 1769, in-12, veau brun
moucheté d’époque, dos lisse orné, tit. doré sur pc. bordeaux, filet sur les coupes, tr.
rouges, (lég. épidermures, trou de ver affectant la coiffe de pied, petits manques aux
coins, mors tr. lég. fissuré à la coiffe de tête), Ex-libris de J. J. Croharé, intérieur très frais,
XI-468 p.

Nous présentons ici la très connue adaptation de la traduction de Mlle Le Geais
d’Ourxigné, l’ouvrage originale d’Édouard-Worhley de Montague.

(Réf. 29935) Prix 400 €
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VACCARI (Pietro), INTRODUZIONE STORICA AL VIGENTE DIRITTO
PRIVATO ITALIANO, Milan, A. Giuffrè 1957, in-8, br., non coupé, bon état, 206 p.

(Réf. 13821) Prix 50 €

VAILLE (Charles) et STERN (Gabriel), LA RÉGLEMENTATION DES
SUBSTANCES VÉNÉNEUSES. LES TOXICOMANIES, 2ème éd., Préface de Paul
Penciolelli, Paris, Éditions du Creuset 1957, in-8, br., bon état, ENVOI DES AUTEURS
À M. LE CONSEILLER LAROQUE, 356 p.

(Réf. 29240) Prix 40 €

VALERY (Léon), LES MARTYRS DU FONCTIONNARISME, Roman social, Paris,
E. Dentu 1871-72, in-8, br., non rognée, (couv. salie), 504 p.

(Réf. 11247) Prix 30 €

VALETTE (Auguste), DE LA PROPRIÉTÉ ET DE LA DISTINCTION DES
BIENS, Paris, Marescq aîné 1879, in-8, demi-basane noire, tit. avec filet encadrant dorés,
dos à 4 faux nerfs, tr. mouchetées, très bon état, [2 ff.]-188 p.

Charmont et Chausse (in. livre du Centenaire du Code civil) parlent en ces termes de
Valette : "On ne peut omettre sans injustice le souvenir d’un juriste qui n’a pas publié de
commentaire développé, de grand traité, mais qui n’en a pas moins exercé une influence
notable et qui a été un des premiers civilistes de son temps". Le projet de traité qu’il
avait, n’a pu être réalisé et MM. Herold et Lyon-Caen assurèrent la publication du
présent ouvrage. "Le regret de ce qui est incomplet ajoute encore à la valeur de ce qui est
accompli". Texte rare.

(Réf. 35631) Prix 140 €
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VALLAIN (Louis Pierre), TRAITÉ SUR LA PREUVE PAR COMPARAISON
D’ÉCRITURES, pour servir de réponse au Traité de M. le Vayer sur le même sujet,
Paris, Durand / Vve Brunet / Despilly / Lottin 1761, petit in-8, pl. veau blond moucheté
d’époque, dos lisse orné, tit. doré, tr. marbrées, (épidermures et taches sur les plats, petits
manques aux coins et au dos, coiffes accidentées, coupes élimées), intérieur frais,
X-226 p.

L’ouvrage de Roland Le Vayer de Boutigny dont il est question datait de 1666 et fut
réédité en 1704. Vallain y discute les implications juridiques des vérifications d’écritures.

(Réf. 29948) Prix 140 €

VALTON (Robert), LE MANUEL DU CLERC D’HUISSIER, 2ème éd. revu, mise à
jour et augmentée, Paris, Recueil Sirey 1936, in-8, br., (couv. fanée et fragile), intérieur
frais, VI-286 p.

(Réf. 43058) Prix 25 €

VANDENBOSSCHE (André), Contribution à l’histoire des régimes matrimoniaux :
LA DOS EX MARITO DANS LA GAULE FRANQUE, Paris, Domat Montchrestien
1953, in-8, br., non rogne, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. lég. fanée avec petits accrocs),
232 p.

La “dos ex marito” est une dot donnée à son épouse par le mari qui s’analyse en un
mariage par achat. Étude très fouillée sur la question.

(Réf. 38767) Prix 50 €

VANLAER (Étienne), LE DÉCRET-LOI DU 30 OCTOBRE 1935 RELATIF À LA
PROCÉDURE CIVILE ; Préface de Henri Spriet ; t. II : TEXTES et
DOCUMENTS, Lille, Douriez-Bataille 1937, 2 vol. in-8, rel. hétérogène en demi-chagrin
noir, tit. sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des
Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des
Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], VIII-696 p. [pagination continue].

Étude critique et pratique du décret-loi qui se subdivise ainsi : 1. De la conciliation ; 2.
De l’instruction des affaires ; 3. Jugements par défaut et oppositions ; 4. Des exceptions ;
5. De l’appel et de l’instruction sur l’appel ; 6. De la récusation ; 7. Procédure devant la
Cour de Cassation ; 8. Dispositions finales du décret-loi.

(Réf. 34643) Prix 60 €
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VANLAER (Étienne), LE RÉGIME FRANÇAIS DES JUGEMENTS PAR DÉFAUT
ET DES OPPOSITIONS DEPUIS LE DÉCRET-LOI DU 30 OCTOBRE 1935, Lille,
Impr. Douriez-Bataille 1936, in-8, br., non coupé, bon état, ENVOI DE L’AUTEUR,
114 p.

(Réf. 24905) Prix 30 €

VASSOGNE (Jean), LES AGENCES DE RENSEIGNEMENTS COMMERCIAUX,
Poitiers, Renault &  Cie 1942, in-8, br., (jauni, défraîchi, broch. fragile), 170 p.

(Réf. 25931) Prix 40 €

VATTEL (Emer de), LE DROIT DES GENS OU PRINCIPES DE LA LOI
NATURELLE APPLIQUÉS À LA CONDUITE ET AUX AFFAIRE DES NATIONS
ET DES SOUVERAINS. PAR VATTEL. Nouvelle éd. augmentée, revue et corrigée,
avec quelques notes de l’auteur et des éditeurs, Paris, Janet et Cotelle 1820, in-8,
demi-basane fauve, tit. doré sur dos lisse orné de filets dorés, ex-libris manuscrit
d’époque, (fortes épidermures, 1 mors lég. fendillé sur plus de 15 cm, coupes et coins
émoussés avec mq., p. d’avant-titre partiellement détachée, rares rousseurs),
XXVIII-864 p.

La réputation de cette œuvre n’est plus à faire, elle repose en particulier sur une pensée
moderne et libérale dans le style de Leibnitz et Wolf. On y trouve conjointement la
“fameuse” théorie de l’État cher à l’auteur rendu indissociable de celles de la Nation et
de la Relation entre États. Vattel est considéré à ce titre comme l’un des fondateurs du
Droit international public. La première édition fût publiée en 1758 à Neuchâtel (bien que
l’ouvrage porte la mention “Londres” et rédigée en français, fait encore assez rare à
l’époque. Il s’en suivra un nombre assez important de rééditions jusqu’au début XIXème.
Notre exemplaire est issue d’une édition intermédiaire qui compte parmi les plus
complètes.

(Réf. 33196) Prix 300 €
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VATTEL (Emer de), LE DROIT DES GENS OU PRINCIPES DE LA LOI
NATURELLE APPLIQUÉS À LA CONDUITE ET AUX AFFAIRE DES NATIONS
ET DES SOUVERAINS. Nouvelle éd. revue et corrigée d’après les textes originaux,
augmenté de quelques remarques nouvelle et d’une bibliographie choisie et
systématique du droit de la nature et des gens par M. de Hoffmans ; précédé d’un
discours sur l’étude du droit de la nature et des gens par Sir James Makintosh,
traduit en français par M. P. Royer-Collard, Paris, Lib. diplomatique française et
étrangère 1835, 3 vol. in-8, demi-basane havane, tit. doré sur dos à 4 nerfs, (qq.
épidermures, ors passés, mors marqués), intérieur assez frais, VII-516 / 458 / 588 p.

La réputation de cette œuvre n’est plus à faire, elle repose en particulier sur une pensée
moderne et libérale dans le style de Leibnitz et Wolf. On y trouve conjointement la
“fameuse” théorie de l’État cher à l’auteur rendu indissociable de celles de la Nation et
de la Relation entre États. Vattel est considéré à ce titre comme l’un des fondateurs du
Droit international public. La première édition fût publiée en 1758 à Neuchâtel (bien que
l’ouvrage porte la mention “Londres” et rédigée en français, fait encore assez rare à
l’époque. Notre édition compte parmi les plus complètes, notamment, c’est la première à
intégrer une notice et la bibliographie de l’auteur ; elle comprend le discours de
Mackintosh, prononcé en 1798, par le célèbre homme d’État anglais, défenseur de la
Révolution française, il reçut l’approbation de Fox et Pitt. En deuxième lieu il s’agit de
la traduction par Royer-Collard. La bibliographie sur le droit international public est
également tout à fait intéressante. Enfin, elle comprend également notes originales et
posthumes absentes des édition étrangères de 1760. L’édition scientifique de référence.
Dupin, réf. 202

(Réf. 37577) Prix 280 €

VATTEL (Emerich de), LE DROIT DES GENS OU PRINCIPES DE LA LOI
NATURELLE APPLIQUÉS À LA CONDUITE ET AUX AFFAIRE DES NATIONS
ET DES SOUVERAINS. Nouvelle éd. augmentée, revue et corrigée, avec quelques
notes de l’auteur et des éditeurs, Paris, Janet et Cotelle 1820, 2 vol. in-8, rel. papier, tit.
dorés sur pc. vertes, dos lisses, tr. non massicotées, (papier de la couv. fané et taché,
coiffes et coins émoussés, qq. petits mq. de papier, qq. petites épidermures), intérieur
frais, XXVIII-864 p.-[8 ff.] (pagination continue).

La réputation de cette œuvre n’est plus à faire, elle repose en particulier sur une pensée
moderne et libérale dans le style de Leibnitz et Wolf. On y trouve conjointement la
“fameuse” théorie de l’État cher à l’auteur rendu indissociable de celles de la Nation et
de la Relation entre États. Vattel est considéré à ce titre comme l’un des fondateurs du
Droit international public. La première édition fût publiée en 1758 à Neuchâtel (bien que
l’ouvrage porte la mention “Londres” et rédigée en français, fait encore assez rare à
l’époque. Il s’en suivra un nombre assez important de rééditions jusqu’au début XIXème.
Notre exemplaire est issue d’une édition intermédiaire qui compte parmi les plus
complètes.

(Réf. 40825) Prix 210 €

VAUSSARD (Maurice), HISTOIRE DE LA DÉMOCRATIE CHRÉTIENNE, t. I :
France - Belgique - Italie, coll. La cité prochaine, Paris, Seuil 1956, in-8, br., (jauni),
333 p.

(Réf. 14057) Prix 30 €
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VAYRE (Jules), DES ÉVALUATIONS FONCIÈRES ET DU CADASTRE EN
MATIÈRE DE PROPRIÉTÉ NON BÂTIE, Préface de B. Nogaro, Paris, Rousseau &
Cie 1927, in-8, br., non coupé, bon état, ENVOI DE L’AUTEUR, II-132 p.

(Réf. 28626) Prix 30 €

VAZEILLE (François Antoine), RÉSUMÉ ET CONFÉRENCE DES
COMMENTAIRES DU CODE CIVIL SUR LES SUCCESSIONS, DONATIONS
ET TESTAMENS, Clermont-Ferrand, Thibaud-Landriot 1937, 3 vol. in-8, demi-veau
ocre, tit. & tom. dorés sur dos lisse orné de filets et frises à froids et de triples filets dorés,
tranches marbrées, (coiffes lég. émoussées, coupes lég. frottées, des rousseurs), bel
exemplaire, VIII-556 / 552 / 470 p.

Dramard (n° 1406) mentionne à l’égard de ce très rare ouvrage que « la législation
nouvelle des successions est une de celle qui font naître les plus vives controverses dans
l’application de leurs détails ; bien que depuis Vazeille les questions qui faisaient l’objet
de ces controverses se soient enrichies de nouveaux de nouveaux éléments de solutionn
elles étaient à peu près toutes posées déjà de son temps. Les sources d’instruction étaient
déjà riches, abondantes. Vazeille a estimé qu’elles étaient même déjà trop nombreuses et
que leur multiplicité pouvait devenir une cause d’erreur. Il s’est donc proposer de fournir
un tableau abrégé des principaux commentaires sur les succession, donations et
testaments, tableaux offrant “ les règles devenues certaines, l’explication des règles
négligées ou incomplètement démontrées, les vues divergentes, les doctrines contraires,
leur examen et la décision supérieure, digne d’être suivie, ou la proposition du parti qui
semble le plus juste ” (...) l’utilité d’un pareil ouvrage est aussi grande aujourd’hui qu’il
y a quarante ans, et le livre de Vazeille est de ceux qui demanderaient à être rajeunis et
qui, mis au courant, seraient un précieux manuel des successions, donations et testaments
».

(Réf. 36783) Prix 160 €

VECCHOTTI (Sept.-Marie), TRACTATUS CANONICUS DE MATRIMONIO, ex
opere cardinalis Ioannis Soglia, excerptus et ad usum parochorum et confessariorum
accommodatus. Additis Appendicibus : de impedimentis civilibus matrionii ; de
formulis supplicum precum ac de caeteris sacramentis, Taurini (Turin), Hyacinthe
Marietti 1868, in-8, demi-toile frise, tit. dorés sur pc. bordeaux et verte, bon état, marques
de bibliothèque, schéma généalogique et de consanguinité dépliant, 549 p.

(Réf. 21158) Prix 35 €

[VENDRE DE LA TOULOUBRE], ACTES DE NOTORIÉTÉ DONNÉS PAR
MM. LES AVOCATS & PROCUREURS GÉNÉRAUX, AU PARLEMENT DE
PROVENCE. AVEC DES OBSERVATIONS. NOUVELLE ÉDITION, Avignon, Vve

Girard & François 1772, in-8, plein veau brun marbré, tit. doré sur pc. de maroquin
bordeaux, dos à 5 nerfs orné de fleurons dorés, filets encadrants et roulettes dorés sur les
coupes et les nerfs, (plats et coupes frottées, écriture à l’encre sur les plats),
IV-310-XIV p.

Les "actes de notoriété" sont des décisions juridictionnelles des tribunaux qui sans avoir
la valeur des arrêts de règlements - qui émanent des Cours suprêmes - fixent de manière
permanentes la doctrine du tribunal ou de la Cour sur un point déterminé. Ce recueil,
établi par des Avocats et des Procurenurs Généraux aux Parlement de Provence est une
source importante pour le droit local et en particulier pour l’interprétation de la coutume
dans la mesure où ces actes de notoriété étaient rarement répertoriés. Dupin, réf. 1404.

(Réf. 36400) Prix 210 €
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[VENDRE DE LA TOULOUBRE], ACTES DE NOTORIÉTÉ DONNÉS PAR
MM. LES AVOCATS & PROCUREURS GÉNÉRAUX, AU PARLEMENT DE
PROVENCE. AVEC DES OBSERVATIONS. NOUVELLE ÉDITION, Avignon, Vve

Girard & François 1772, in-8, plein veau brun marbré, tit. doré sur pc. de maroquin
bordeaux, dos lisse orné de fleurons, filets encadrants et filets dorés sur les coupes,
(coiffes sup. absente, coins émoussés avec mq., dos et plats lég. frottés, des rousseurs),
IV-310-XIV p.

Les "actes de notoriété" sont des décisions juridictionnelles des tribunaux qui sans avoir
la valeur des arrêts de règlements - qui émanent des Cours suprêmes - fixent de manière
permanentes la doctrine du tribunal ou de la Cour sur un point déterminé. Ce recueil,
établi par des Avocats et des Procureurs Généraux aux Parlement de Provence est une
source importante pour le droit local et en particulier pour l’interprétation de la coutume
dans la mesure où ces actes de notoriété étaient rarement répertoriés. Dupin, réf. 1404.

(Réf. 37186) Prix 210 €

VERGEZ (Pierre), LA CONVERSION DE LA SÉPARATION DE CORPS EN
DIVORCE, Paris, Rousseau 1934, in-8, demi-basane bordeaux à coins, très bon état,
194 p.

(Réf. 31519) Prix 45 €

VERGNAUD (Pierre), L’IDÉE DE LA NATIONALITÉ ET DE LA LIBRE
DISPOSITION DES PEUPLES DANS SES RAPPORTS AVEC L’IDÉE DE
L’ÉTAT (Étude des doctrines politiques contemporaines), 1870 - 1950, Préface de
J.-J. Chevallier, Paris, Domat-Montchrestien 1955, in-8, br., non rogné, bon état, (couv.
lég. fanée avec des accrocs au dos, rares annotations marginales), 258 p.

(Réf. 37756) Prix 70 €

VERGNAUD (Pierre), L’IDÉE DE LA NATIONALITÉ ET DE LA LIBRE
DISPOSITION DES PEUPLES DANS SES RAPPORTS AVEC L’IDÉE DE
L’ÉTAT (Étude des doctrines politiques contemporaines), 1870-1950, Préface de
Jean-Jacques Chevallier, Paris, Domat-Montchrestien 1955, in-8, br., non rogné,
ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. lég. fanée avec de lég. accrocs aux plats), intérieur frais,
258 p.

(Réf. 40134) Prix 70 €
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VERMEERSCH (A.) et CREUSEN (I.), EPITOME IURIS CANONICI CUM
COMMENTARIIS ad scholas et ad usum privatum, ed. sept. pour les t. 1 et 2, ed.
sexta pour le t. III, coll. Museum Lessianum - Section théologique, Paris / Bruxelles,
Desclée-de Brouwer / L’éd. universelle 1946-49-54, 3 vol. in-8, br., non coupés, (fanés,
couv. détachée du t. 3, marques de bibliothèque), XVI-689 / XVI-636 / XIV-481 p.

(Réf. 21175) Prix 50 €

VÉRON (Jean), LES ACTES ACCOMPLIS PAR LE MARI SUR LES BIENS DE
LA COMMUNAUTÉ EN FRAUDE DES DROITS DE LA FEMME, Paris, Dalloz
1924, in-8, br., (couv. sale avec accrocs), 304 p.

(Réf. 20524) Prix 30 €

VIAL-MAZEL (G.), LA RÉPUBLIQUE RHÉNANE. Série LE RHIN, VICTOIRE
ALLEMANDE, 4ème éd., coll. Le mouvement rhénan pendant l’Armistice. Le livre
du Comt. Jacquot - Le fédéralisme, Paris, Étienne Chiron 1921, in-8, br., non rogné,
jauni, 184 p.

(Réf. 17657) Prix 45 €

VIALA (Albert), INTRODUCTION À UNE ÉTUDE DES RAPPORTS DU PARTI
ET DE L’ÉTAT DANS L’ALLEMAGNE NATIONALE-SOCIALISTE, Préface de
Georges Vedel, Paris, Sirey 1948, br, non coupé, (dos très lég. insolé), bon état, 224 p.

Il s’agit de la thèse que A. Viala rédigea pendant sa captivité dans l’Oflag n° XVIII. Ce
texte comporte un double intérêt. Le premier, évidemment, consiste en l’analyse
historique et sociale de la montée du Parti National-Socialiste abordée sous le triple
angle des événements politiques, de la conjoncture économique, des idéologies et
passions collectives. Le second intérêt réside dans l’approche juridique ; l’auteur “nous
montre la technique juridique allemande aux prises avec les mythes hitlériens” et en
particulier la “souplesse” ou “le contorsionniste” des juristes allemands pour justifier la
“re”-conversion des règles de droit au national-socialisme.

(Réf. 32317) Prix 40 €
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VIALLATE (Achille), L’ACTIVITÉ ÉCONOMIQUE EN FRANCE DE LA FIN DU
XVIIIÈME SIÈCLE À NOS JOURS, Bibl. d’Histoire Économique, Paris, Marcel
Rivière 1937, in-8, br. bon état, ENVOI DE L’AUTEUR, 490 p.

(Réf. 24412) Prix 50 €

VIDAL (Georges), COURS DE DROIT CRIMINEL ET DE SCIENCE
PÉNITENTIAIRE, 3ème éd., Paris, Arthur Rousseau 1906, in-8, demi-chagrin brun, tit.
doré sur dos à 5 nerfs, (dos & nerfs frottés, coupes émoussées avec qq. petits mq., mors
très marqués), 7-997 p.

Le Cours de Droit Criminel de Vidal marque une date importante dans l’histoire de
l’enseignement du droit pénal : il s’agit du premier ouvrage qui consacre des
développements importants à la science pénitentiaire et qui ne se résume plus à un
commentaire du Code. Vidal a été très influencé par les thèses de l’Union Internationale
de Droit Pénal qui a rompu au début du siècle avec les thèses déterministes relatives à
l’anthropologie et à la sociologie criminelle. Vidal est ainsi un des premiers auteurs
français de droit pénal à citer abondamment Durkheim.

(Réf. 42400) Prix 60 €

VIELLIARD (Henri), LA TAXATION DES RÉSERVES, Paris, L.G.D.J. 1939, in-8,
br., non coupé, (couv. piquée), ENVOI DE L’AUTEUR À M. RENÉ CAPITANT, 312 p.

(Réf. 20482) Prix 40 €

VIENNET (Odette), UNE ENQUÊTE ÉCONOMIQUE DANS LA FRANCE
IMPÉRIALE, Le voyage du hambourgeois Philippe-André Nemnich (1809), Paris,
Plon 1947, in-8, br., non massicoté, carte de France de l’Empire français en 1809 avec
l’itinéraire de l’auteur hors-texte en fin de vol., 268 p.

(Réf. 30882) Prix 30 €
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VIGEL (Nikolaus) et WINHOVIUS (Hermann), NICOLAI VIGELII de Dreisa
Hessorum Iurisconsulti METHODUS UNIVERSI IURIS CIVILIS
ABSOLUTISSIMA : EX IPSUS DIGESTIS NUNC DENUO RECOGNITA, &
MULTIS IN LOCIS EMENDATA : Opera et studio HERMANNI WINHOVII,
Basileæ (Bâle), ex Officina Oporiana 1576, in-6, veau brun moucheté, dos à nerfs orné,
tit. doré, (rel. en très mauvais état avec de nombreux et importants manques sur les plats
et au dos, texte cependant bien lisible malgré une importante rousseur sur environ 10 f.,
qq. mouill. claires et manques de texte à la partie sup. sur les 3 derniers f.), (10) f.-2004
col.- (1) f.

Vigel fut connu en particulier pour son interprétation des causes de la résistance turque
face aux allemands au milieu du XVIIème siècle. En effet il considère que les
“principautés” chrétienne manque de justice, notamment du fait de plusieurs
insuffisances dans l’étude et l’application des lois. Il compara cette situation à la
différence entre les compétences des avocats et des orateurs, la jurisprudence et la
rhétorique :”Il y a un vice dans l’établissement de la discipline, où on enseigne des lois
sans les commander. Dans une confusion tellement grande des lois, personne ne peut
savoir ce que sont les exceptions auxquelles la lois, qui sont les réponses, à ses derniers
répond.” Nous disposons de la seconde, et dernière, édition de ce texte, la première
datant de 1565. Le volume présente malheureusement quelques défauts importants sur la
couverture.

(Réf. 26278) Prix 400 €

VIGNALOU-PÉRER (B.), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DES
TUTELLES ET CONSEILS DE FAMILLE AVEC DE NOMBREUSES
FORMULES, Paris, Sirey 1928, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec
filets soulignants, (coiffes et nerfs frottés, coins émoussés avec de petits mq.), intérieur
frais, 930 p.

(Réf. 39720) Prix 30 €

VIGNES (Daniel), LA COMMUNAUTÉ EUROPÉENNE DU CHARBON ET DE
L’ACIER, Un exemple d’administration économique internationale, Préface de Paul
Guggenheim, coll. Rech. européennes du Collège d’Europe (Bruges), Paris, L.G.D.J.
1956, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. lég. fanée), intérieur frais, 196 p.

(Réf. 37426) Prix 30 €
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[VILLE (J. C. de la)], CONTINUATION DES CAUSES CÉLÈBRES ET
INTÉRESSANTES ; AVEC LES JUGEMENTS QUI LES ONT DÉCIDÉES, Paris,
Guillaume Cavelier 1735, 9 vol. in-12, pl. veau fauve raciné, tit. doré sur pc. de cuir
bordeaux, dos à 5 faux nerfs orné de dentelles, fleurons et filets encadrant dorés, roulette
sur les coupes, culs-de-lampe, bandeaux, lettrines, annotations au crayon sur p. de garde
du 1er vol., ex-libris manuscrit sur p. de tit. de 7 vol., ex-libris imprimé sur p. de garde sur
tous les vol., (4 mors lég. fendus, coiffes accidentées dont 11 manquantes, coupes et coins
lég. émoussés avec qq. mq., les 2 derniers ff. de la table des matières du vol. II
manquantes).

Parmi les différentes affaires nous avons relevé : Martin Guerre ; Pierre Mêge, soldat de
marine, reconnu par le Parlement de Provence, pour être le Sieur de Caille Gentilhomme
et pour être Pierre Mêge, par le Parlement de Paris ; Urbain Grandier, condamné
comme Magicien et comme Auteur de la possession des Religieuses de Loudun ; Juges
prévaricateurs punis ; Fille réputée faussement hermaphrodite ; Contestation entre deux
Oculistes ; Histoire du Procès entre le Sieur Saurin de l’Académie des Sciences et le
Sieur Rousseau de l’Académie des Belles-Lettres ; Histoire de Mademoiselle de
Choiseul ; Mariage déclaré abusif après 24 ans de cohabitation et la mort de l’épouse ;
Dissertation où l’on démontre que la défense de se marier dans les degrés d’affinité n’est
pas de droit divin mais de droit positif et écclésiastique ; Soufflet donné à une jolie femme
dans une rixe ; Querelle entre un Seigneur et un Particulier ; Enfant réclamé par deux
mères ; Histoire de M. de Cinq-Mars Grand Ecuyer et de M. de Thou ; Chanoine qu’on
refuse d’admettre à cause de la petitesse de sa taille ; Jugements célèbres que l’Histoire
nous présente, où l’on a joint d’autres jugements rendus par des Cours souveraines
(Jugement de Salomon, Jug. de la Chatte Suzanne, Jug. de Zelenque sur l’Adultère, Jug.
singulier sur des Troupes qui avaient pris la fuite, Jug. du Talion réformé, Jug. de
l’Empereur Claude, Jug. de Soliman II en faveur d’une femme volée, Jug. qui ordonna le
combat d’un chien contre un meurtrier, Jug. du Duc d’Ossonne, Jug. de Sixte V, etc.) ;
Procureur fiscal convaincu de subornation de Témoins et de prévarication ; Demande en
réhabilitation de mariage.

(Réf. 34029) Prix 750 €

VILLEY (Daniel), REDEVENIR DES HOMMES LIBRES, coll. « Civilisation »,
Paris, Lib. de Médicis 1946, in-8, br., non rogné, bon état, XCVII-298 p.

L’éloge de Alfred Sauvy dans Population (n° 4/1968, P. 607) est claire : Redevenir des
hommes libres est un des quatre principaux ouvrages de l’auteur. On y retrouve les
qualités de Villey que sont sa culture très étendue et son esprit résolument libéral et
faisant preuve d’une grande finesse de jugement. « Il a apporté à la démographie un
précieux concours et ne laisse autour de lui que des amis ».

(Réf. 41449) Prix 60 €

VILLEY (Edmond), LES PÉRILS DE LA DÉMOCRATIE FRANÇAISE, Paris,
Plon-Nourrit 1910, in-12, br., non massicoté, bon état, [2 ff.]-300 p.

Dans le style sévèrement polémique de l’auteur, dans lequel on notera en particulier les
passages brillants sur la contestation de la notion de souveraineté nationale telle qu’elle
était conçue sous la IIIème République, avec en particulier un critique assez virulente
d’une thèse d’Esmein, de Duguit. On notera également les chapitres consacrés au
courant socialiste et au courant syndicaliste. L’envoi en tête de l’ouvrage est adressé à
Louis Renault.

(Réf. 35392) Prix 60 €
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VINNIUS (Arnold), ARNOLD VINNII J.C. IN QUATUOR LIBROS
INSTITUTIONUM SIVE ELEMENTORUM JURIS D. JUSTINIANI
SACRATISSIMI PRINCIPIS. Nova editio emendatior. Accessit Index
locupletissimus, Aurelianis (Orléans), Franciscus Rouzeau 1743, 2 vol. petit in-12, plein
veau blond moucheté d’époque, dos lisses ornés, tit. et tom. dorés sur pc. bordeaux, tr.
marbrées, plats encadrés de filets à froid, filets dorés sur les coupes, frontispice pl. page
hors texte, vignettes et culs-de-lampe, (petites taches sur les plats, 3 mors tr. lég. fendus,
petits manques aux coins, coupes tr. lég. frottées, rares rousseurs), bel exemplaire malgré
les défauts indiqués, (10 f.)-692 p. + index.

Belle édition tardive de ce commentaire du code justinien, par ce brillant professeur de
droit de Leyde qui produisit pas moins d’une dizaines de commentaires sur différentes
matières. Dupin, réf. 605.

(Réf. 29949) Prix 120 €

VINTÉJOUX (F.), NOUVELLES TABLES D’INTÉRÊTS COMPOSÉS ET
D’ANNUITÉS ET PRÉCIS E LA THÉORIE ET DE LA PRATIQUE DES
OPÉRATIONS FINANCIÈRES À LONG TERME PARTICULIÈREMENT DES
EMPRUNTS, Paris, A. Hermann 1905, in-8, demi-veau brun, dos à nerfs soulignés de
filets dorés, tit. doré, (dos frotté), XI-228 p.

(Réf. 27469) Prix 40 €

VIOLLET (Paul), LE ROI ET SES MINISTRES pendant les Trois Derniers Siècles
de la Monarchie, Paris, Sirey 1912, in-8, rel. récente en papier artisanal, tit. sur pc. de
maroquin noir, couv. cons., massicoté en tête, ex-libris du dernier propriétaire, très bon
état, X-615 p.

Sueur HDPF I, P. 262 souligne que malgré la date d’édition, ce volume continue de
constituer sur la question l’ouvrage de référence.

(Réf. 43923) Prix 120 €

VIOLOT (Robert), THÉORIE JURIDIQUE DE LA PARTICIPATION AUX
BÉNÉFICES DANS LE LOUAGE DE SERVICES, Paris, Rousseau 1898, br.,
non-coupé, (couverture fanée), intérieur frais, 263 p.

(Réf. 2217) Prix 25 €
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VLACHOS (Georges), FÉDÉRALISME ET RAISON D’ÉTAT DANS LA PENSÉE
INTERNATIONALE DE FICHTE, Préface de Georges Scelle, Paris, A. Pedone 1948,
in-8, débr., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. très abîmée, plats détachés, des
accrocs), intérieur assez frais, VIII-208 p. .

Grande thèse soutenue devant G. Scelle pendant l’occupation.
(Réf. 37436) Prix 50 €

VOEGELIN (Erich), DIE POLITISCHEN RELIGIONEN, coll. Ausblicke,
Stockholm, Bermann-Fischer Verlag 1939, in-8, br., (couv. fanée), 66 p.

(Réf. 12219) Prix 40 €

VOET (Jean), COMPENDIUM JURIS JUXTA SERIEM PANDECTARUM,
ADJECTIS DIFFERENTIIS JURIS CIVILIS ET CANONICI UT ET
DEFINITIONIBUS AC DIVISIONIBUS PRÆCIPUIS SECUNDUM
INSTITUTIONUM TITULOS, ed. septima prioribus emendatior, additis majoris
commentarii numeris, paragrapho cuique hujus Compendii respondentibus, Lovanni
(Louvain), Martini Van Overbeke 1736, grd in-8, pl. veau brun, tit. doré sur pc. , dos à 5
nerfs ornés de fleurons, frises et filets encadrants dorés, tr. rouges, (mq. pc. de tit., coins et
coupes frottés avec de forts mq. de cuir, coiffes absentes, trous de vers au dos), [3
ff.]-608 p.

V. fut professeur de droit à Leyde. Dupin (n° 395) indique "il y a peu de livres de droit
qui jouissent d’une estime plus générale ". On sait que l’auteur a été un des principaux
membres de l’école du droit naturel et qu’il est en particulier un des auteurs fondateurs
du droit international privé moderne (Meijers, cours à l’académie de la Haye, 1934,
P. 635).

(Réf. 42814) Prix 300 €

VOET (Jean), JOHANNIS VOET JCTI & ANTECESSORIS IN ACADEMIA
LUGDUNO-BATAVA COMMENTARIUS AD PANDECTAS. IN QUO PRÆTER
ROMANI JURIS PRINCIPIA AC CONTROVERSIAS ILLUSTRIORES, JUS
ETIAM HODIERNUM, & PRÆCIPUÆ FORI QUÆSTIONES EXCUTIUNTUR.
Tomus primus, continet duos & viginti libros priores. Tomus secundus continet octo
& viginti libros posteriores. Editio ultima accuratior. Cum novo indice generali
locupletissimo Materiarum in duobus Tomis contentarum, alioque Titulorum,
Coloniæ Allobrogum (Genève), apud Fratres de Tournes 1778, 2 vol. in-folio, veau blond
moucheté, dos à nerfs ornés, tit. dorés sur pc. bordeaux, tr. rouges, roulette sur les coupes,
ex-libris ancien, impression en 2 colonnes, (épidermures sur les plats, manques aux
coiffes, aux coins et aux coupes, attaques de vers et mouillures en marge de pied
fragilisant le papier), (7 f.)-792 / 978 p.-(80 f.).

V. fut professeur de droit à Leyde. Dupin (n° 395) indique "il y a peu de livres de droit
qui jouissent d’une estime plus générale ". On sait que l’auteur a été un des principaux
membres de l’école du droit naturel et qu’il est en particulier un des auteurs fondateurs
du droit international privé moderne (Meijers, cours à l’académie de la Haye, 1934,
P. 635).

(Réf. 29889) Prix 750 €
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VOET (Jean), JOHANNIS VOET JCTI & ANTESCESSORIS IN ACADEMIA
LUGDUNO-BATAVA COMMENTARIUS AD PANDECTAS. IN QUO PRÆTER
ROMANI JURIS PRINCIPIA AC CONTROVERSAIAS ILLUSTRIORES, JUS
ETIAM HODIERNUM, & PRÆCIPUÆ FORI QUÆSTIONES EXCUTIUNTUR,
2ème éd., Hagæ comitum [La Haye], Abraham de Hondt 1707, 2 vol. in-folio, demi-basane
brune, tit. sur pc. de tit., dos à 5 nerfs orné de roulettes dorées, impression en 2 colonnes,
(pc. de tit. absentes, dos muet, coiffes inf. absentes et sup. accidentées, plats, coins et
coupes frottés avec de forts mq., dos marqués d’épidermures, trous de vers non
traversants), [9 ff.]-974 p.-[32 ff.]  / 1180 p.-[34 ff.].

V. fut professeur de droit à Leyde. Dupin (n° 395) indique "il y a peu de livres de droit
qui jouissent d’une estime plus générale ". On sait que l’auteur a été un des principaux
membres de l’école du droit naturel et qu’il est en particulier un des auteurs fondateurs
du droit international privé moderne (Meijers, cours à l’académie de la Haye, 1934,
P. 635).

(Réf. 39316) Prix 560 €

VORONOFF (Tatiana), L’ARTICLE 16 DU PACTE DE LA SOCIÉTÉ DES
NATIONS, Paris, Recueil Sirey 1937, in-8, br., en partie non coupé, (couv. fanée avec
des accrocs), intérieur frais, 248 p.

(Réf. 37416) Prix 35 €

VULCAN (Constantin), LA CONCILIATION DANS LE DROIT
INTERNATIONAL ACTUEL, Université de Paris, faculté de droit, Paris, A. Pedone
1932, in-8, br., (couv. déchirée, jauni), 197 p.

Les développements les plus importants de ce texte sont consacrés aux dispositions du
pacte de la Société des Nations relatives à la conciliation ainsi qu’à leur mise en œuvre.
Bibliographie complète sur le sujet.

(Réf. 14263) Prix 40 €

VULSON (Marc de), TRAITÉ DES ÉLECTIONS D’HÉRITIER
CONTRACTUELLES ET TESTAMENTAIRES, Nouvelle éd. corrigée &
augmentée, Toulouse, Jean François Forest & Gaspard Henault 1753, in-4, veau blond,
tit. doré sur pc. havane, dos à 5 nerfs orné de fleurons et filets encadrants dorés, tr. rouges,
(ors passés, coiffes affaissées, coins émoussés avec des mq.), intérieur frais, [3
ff.]-VI-370 p.

(Dupin n° 1557). Traité écrit à la fin du XVIIème siècle sous la forme de dissertations sur
des questions dans la matière très controversée de savoir comment une personne qui a
été chargée par testament d’assurer la distribution de biens successoraux dans une
famille doit s’acquitter de cette obligation. C’est notamment le régime du fideicommis qui
est étudié et plus généralement celui des "substitutions". La présente édition a été
complétée par un avocat toulousain, Sudre, d’arrêts du Parlement de Toulouse. Manque
à Cujas.

(Réf. 42503) Prix 240 €
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WAHL (Paul-Lucien), LE CRIME DEVANT LA SCIENCE, coll. Encyclopédie
Internationale de Démographie, Paris, V. Giard & E. Brière 1910, in-8, rel. éd. peline
toile bleue, (couv. tachée, coins et coiffes émoussées), intérieur frais, 316 p.

La note bibliographique d’Émile Durkheim résume ainsi l’ouvrage : « Cet ouvrage est un
traité de vulgarisation de criminologie et de pœnologie. Ces questions y sont étudiées
d’un point de vue presque exclusivement médical. Après une histoire sommaire de
l’anthropologie criminelle, l’auteur reprend (…) les causes diverses de la
dégénérescence et de la criminalité. (…) Plusieurs chapitre sont ensuite consacrés aux
stigmates physiques et au psychisme des dégénérés. (…) De ces questions théoriques,
M. Wahl passe aux problèmes pratiques ; il traite successivement des procédés
d’identification des criminels, des écoles pénitentiaires, des principes généraux sur
lesquels devraient, selon lui, reposer le système pénale. (…) En général, [l’auteur] fait
preuve d’un esprit judicieux et modéré. » (L’évaluation en comité, Durkheim Press,
2003).

(Réf. 37720) Prix 60 €

WALHIN (Charles), LE FINANCEMENT DU COMMERCE INTERNATIONAL,
Méthodes générales et problèmes nationaux, Coll. Bibl. Générale des Sc. Éco., Paris
[Bruxelles], Dunod 1945 [1951], in-8, pl. toile verte, tit. et deux doubles filets soulignant
dorés sur vol., (dos insolé), intérieur très frais , 318 p.

Ouvrage qui s’articule autour de trois axes d’analyse : I- Les méthodes de règlement (Les
modalités du paiement, La pratique financière dans le commerce d’importation et
d’exporatation, Les crédits “in-trust”) ; II-L’adaptation au régime des transferts
(Règlements par le marché des changes, par compensation) ; III-Les remèdes à
l’insécurité des créances (Les services de renseignements, Le ducroire,
l’assurance-crédit).

(Réf. 33350) Prix 80 €

WALINE (Marcel), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT ADMINISTRATIF,
4ème éd., Paris, Sirey 1946, br., non massicoté, XII-556-24 p.

Sous cet intitulé de manuel, c’est en réalité une des premières éditions du traité. Celui-ci
a plusieurs mérites : il contient une présentation refondue sur le régime des libertés
publiques et sur le Conseil d’État. Il contient également des pages plus importantes sur la
théorie générale du droit administratif et des développements sur le régime de Vichy et le
rétablissement de la légalité républicaine. (Sur la bibliographie des différents textes de
droit administratif de Waline, V. MDD- cat. 14-487).

(Réf. 44065) Prix 90 €

WALINE (Pierre), LES RELATIONS ENTRE PATRONS ET OUVRIERS DANS
L’ANGLETERRE D’AUJOURD’HUI, Préface de André Siegfried, Bibl. des sc. po.
et soc., Paris, Marcel Rivière et Cie 1948, in-8, br., non coupé, (couv. lég. piquée), 304 p.

(Réf. 15029) Prix 30 €
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WALINE (Pierre), LES RELATIONS ENTRE PATRONS ET OUVRIERS DANS
L’ANGLETERRE D’AUJOURD’HUI, Préface de André Siegfried, Bibl. des sc. po.
et soc., Paris, Marcel Rivière et Cie 1948, in-8, br., bon état, ENVOI DE L’AUTEUR À
PIERRE LAROQUE, 304 p.

(Réf. 29064) Prix 30 €

WARNKŒNIG (Leopold August), INSTITUTIONES IURIS ROMANI PRIVATI,
in usum praelectionum academicarum vulgatae cum introductione in universam
jurisprudentiam et studium juris romani, Editio quarta, denuo retractata, in
omnibus articulis emendatissima et ordine ad Gaii et Iustiniani Institutiones
proxime accedente adornata, Bonnae [Bonn], Sumptibus Adolphi Marci 1860, in-8,
demi-basane grenat non coupé, tit. doré sur dos lisse orné de quadruples filets dorés,
reliure au chiffre “Université Catholique de Paris”, (coiffes frottées, mors marqués),
intérieur frais, [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en
couverture et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque], XII-360 p.

Spécialiste d’histoire du droit (il rassembla entre autres les travaux de Klimrath après
son décès pour les publier), un des fondateurs de la Thémis, nous présentons ici son
traité de droit privé romain qui compte parmi ses œuvres les plus célèbres.

(Réf. 36678) Prix 90 €

WEENS (Charles), L’ASSURANCE DE CHOSES CONTRAT D’INDEMNITÉ,
Bibl. de droit commercial, t. I, Paris, Recueil Sirey 1927, in-8, demi-chagrin noir, tit.
doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignants, bon état, XXIX-454 p.

(Réf. 39506) Prix 60 €

WEIL (G. Denis), DE L’EXERCICE ILLÉGAL DE LA MÉDECINE ET DE LA
PHARMACIE, Paris, L.G.D.J. 1886, in-8, percaline brune, bon état hormis une mouill.
en bas du premier plat, 338 p.

Même si la matière a sensiblement évolué, monographie de qualité bien complète en
particulier de la jurisprudence du XIXème siècle sur la question.

(Réf. 9301) Prix 75 €
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WEISS (André), MANUEL DE DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ, 2ème éd. revue
et mise au courant, Paris, L. Larose 1899, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à faux
nerfs, très bon état hormis une tache sur un plat, XXVII-686 p. .

Cité par Batiffol, il s’agit d’un des textes les plus importants de la matière à la charnière
du siècle. Sous le titre de manuel on trouve en réalité un ouvrage de 700 P. qui constitue
un véritable traité de la matière.

(Réf. 43950) Prix 100 €

WEISS (André), MANUEL DE DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ, 8ème éd. revue
et mise au courant, Paris, Sirey 1920, in-8, demi-basane brune, dos à nerfs, tit. doré, (lég.
frottements au dos, coins émoussés), intérieur très frais , VI-XXVIII-712 p.

Le premier manuel de DIP paru, après que l’enseignement de cette matière eut été prévu
à compter de 1880. Initialement paru sous le titre de "traité élémentaire" il devint
"manuel" au moment de la parution du grand traité en 6 vol. de l’auteur. Même si
Battifol souligne que l’auteur, comme Pillet ou Bartin est resté tributaire du peu
d’avancement de la conceptualisation de la matière, son rôle de pionnier dans celle-ci ne
doit pas être négligé, comme en témoignent les passages qu’il consacre à la définition de
la matière dans son Introduction.

(Réf. 27614) Prix 70 €

WEISS (André), MANUEL DE DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ, 9ème éd. revue
et mise au courant, Paris, Sirey 1925, in-8, br., (couv. lég. fanées, papier jauni), bon état
malgré les défauts, XXXVIII-737 p.

Le premier manuel de DIP paru, après que l’enseignement de cette matière eut été prévu
à compter de 1880. Initialement paru sous le titre de "traité élémentaire" il devint
"manuel" au moment de la parution du grand traité en 6 vol. de l’auteur. Même si
Battifol souligne que l’auteur, comme Pillet ou Bartin est resté tributaire du peu
d’avancement de la conceptualisation de la matière, son rôle de pionnier dans celle-ci ne
doit pas être négligé, comme en témoignent les passages qu’il consacre à la définition de
la matière dans son Introduction.

(Réf. 30433) Prix 75 €

WEYL (Roland), UN MOYEN DE CRÉDIT MODERNE. CINQUANTE ANS DE
WARRANTAGE À DOMICILE, Université de Strasbourg, Faculté de droit et des
sciences politiques, série A, n° 149, Paris, Sirey 1942, in-8, br., (couv. arrachée et
déchirée), 216 p.

(Réf. 28298) Prix 50 €
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WICQUOT (Auguste), FRANÇOIS BALDUIN D’ARRAS, Jurisconsulte, Historien
et Théologien diplomate (1520-1573), Arras, Imp. Rohard-Courtin 1890, in-8, pleine
toile bleue, tit. doré sur pc. noire, (dos insolé, qq. taches sur les plats, qq. pages fragiles),
intérieur frais, 188 p.

Il faudra attendre plus de deux siècles pour que l’on étudie à nouveau cet auteur, le
précédent ayant été Cristofle de Thou relaté par P. Du Ryer dans Histoire de Monsieur
de Thou à Paris chez A. Courbe en 1659. L’auteur connu les plus grands jurisconsultes
contemporains tels que Cujas ou Dumoulin.

(Réf. 39265) Prix 60 €

WIEACKER (Franz), PRIVATRECHTSGESCHICHTE DER NEUZEIT unter
besonderer Berücksichtigung der deutschen Entwicklung, Göttingen, Vandenhoeck &
Ruprecht 1952, in-8, br., (couv. abîmée avec des accrocs), 380 p.

(Réf. 41126) Prix 40 €

WILCHES (Edgardo-Manotas), LE NOUVEAU DROIT DES GENS, Préface de
M. Georges Scelle, Paris, Recueil Sirey 1948, in-8, br., non rogné, (couv. lég. fanée),
intérieur frais, XII-142 p.

(Réf. 37421) Prix 45 €

WILHELM (Albert), LE DROIT ROMAIN RÉSUMÉ EN TABLEAUX
SYNOPTIQUES, matières spéciales au premier examen de Licence, 2ème éd. revue et
corrigée, Paris, Challamel 1879, in-8, br., (couv. fanée avec des accrocs), 44 p.

(Réf. 42441) Prix 50 €
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WILHELM (Albert) / VAQUETTE (Théodule) & LE BALLEUR (A.), LE DROIT
ROMAIN RÉSUMÉ EN TABLEAUX SYNOPTIQUES, matières de l’examen de
première année, 5ème éd., revue et augmentée de notes explicatives ;
LE DROIT ROMAIN RÉSUMÉ EN TABLEAUX SYNOPTIQUES, continué par G.
Jollivet, 6ème éd. revue et corrigée ;
LE DROIT ROMAIN RÉSUMÉ EN TABLEAUX SYNOPTIQUES, matières de
l’examen de deuxième année, 5ème éd. revue et corrigée ;
LE DROIT ROMAIN RÉSUMÉ EN TABLEAUX SYNOPTIQUES, matières de
l’examen de troisième année, 4ème éd., revue et corrigée ;
VAQUETTE (Théodule) & LE BALLEUR (A.), MEMENTO DE L’HISTOIRE DU
DROIT, avec tableaux disséminés dans le texte, permettant au candidat de revoir las
matières la veille de l’examen, nouvelle éd. , Paris, Challamel 1882, in-8, demi-chagrin
brun, tit. doré sur dos lisse, orné de fleurons dorés et filet à froid, (dos frotté avec qq. rares
épidermures, coins émoussés avec qq. mq. sur les coupes, un cahier détaché), intérieur
frais, 100 / 36 / 34 / 39 / 64 p.

(Réf. 39312) Prix 70 €

WORMS (Emile), SOCIÉTÉS HUMAINES ET PRIVÉES, Paris, A. Marescq aîné
1875, in-8, demi-basane fauve, tit. doré sur dos lisse orné de triple filets dorés, armes
“Ecole Supérieure de Commerce et d’Industrie de Bordeaux”, tr. mouchetées, (2ème de
couv. fortement épidermuré, trace d’une étiquette sur le bas du dos, coiffes frottées,
coupes et coins émoussés avec ptt. mq., nombreuses mouillures claires), 234 p.

Une approche captivante des aspects juridiques, philosophiques et sociologiques des
sociétés privées par un des pères de la sociologie.

(Réf. 34032) Prix 60 €

ZACHARIÆ (Carl Salomon), AUBRY (Charles) et RAU (Charles-Frédéric),
COURS DE DROIT CIVIL FRANÇAIS, traduit de l’allemand sur la 5ème éd. (1839)
et revu et augmenté, avec l’agrément de l’auteur par M. C. Aubry et C. Rau,
Seconde édition contenant le texte des lois qui ont modifié la législation en Belgique,
la jurisprudence de la Cour de cassation et des Cours d’appel belges, et la
concordance des article des Codes français avec les articles correspondants des
nouveaux Codes de Hollande, Bruxelles, Hauman et Cie / Méline, Cans et Cie
1842-1850, 3 vol. in-8, (coiffes lég. émoussées, lég. épidermures aux dos, qqs rousseurs),
XV-429 / 535 / 435 p.

Très rare exemplaire de la deuxième édition du traité d’Aubry et Rau, qui est encore
qualifié de traduction de celui de Zachariæ alors qu’on sait que dès l’époque il contenait
des développements supplémentaires substantiels. L’ouvrage paraît simultanément à
Strasbourg, Paris et Bruxelles. Dans cette édition le texte est encore marqué par ses
origines allemandes, non seulement au fond, mais également sur la forme puisqu’il
débute par une très substantielle introduction historique et une bibliographie typique de
la doctrine germanique.

(Réf. 44225) Prix 450 €

ZAJTAY (Imre), INTRODUCTION À L’ÉTUDE DU DROIT HONGROIS (La
formation historique du droit civil), Préface de René David, Institut de Droit
comparé de l’université de Paris, coll. Les systèmes de droit contemporains, t. III,
Paris, Recueil Sirey 1953, in-8, br., (couv. passée, qq. annotations à l’encre), III-212 p.

(Réf. 43032) Prix 40 €
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ZELLER (Gaston), LA DIPLOMATIE FRANÇAISE VERS LE MILIEU DU XVIème
SIÈCLE, d’après la correspondance de Guillaume Pellicier, Paris, Librairie Hachette
1881, demi-basane havane à coins, dos à 4 nerfs ornés de filets dorés, filets dorés sur les
plats, tit. & tom. doré sur pc. bordeaux et noire, (dos sali, épidermures, coiffe inf. arrachée
avec lég. mq. sur le dos, coins lég. émoussés), 412 p.

(Réf. 30503) Prix 90 €

ZELLER (Gaston), LES INSTITUTIONS DE LA FRANCE AU XVIème SIÈCLE,
Paris, P.U.F. 1948, in-8, br., (couv. passée et petits accrocs), intérieur frais, XII-404 p.

(Réf. 40987) Prix 60 €

ZÉVAÈS (Alexandre), LE SOCIALISME EN FRANCE DEPUIS 1871, deuxième
mille, Paris, Eugène Fasquelle 1908, in-8, demi-basane grenat, tit. doré sur dos lisse, orné
de triples filets dorés, (dos lég. frotté), intérieur frais, 252 p.

(Réf. 37073) Prix 40 €

ZEYS (Ernest), LÉGISLATION ABADITE : LE NIL : CHAPITRE DES
SUCCESSIONS, Alger, Gojosso 1895, in-8, br., non-coupé, (couv. fanée), 56 p.

Plaquette étudiant le Nil c’est-à-dire le traité complet de droit abadite et qui a pour
auteur le Cheikh Abd el Aziz Ben Ibrahim né aux alentours de 1754 et décédé en 1809. Il
s’agissait d’une compilation de traités antérieurs qu’il était très difficile de se procurer
jusqu’à la fin du XIXème siècle car ils ne circulaient que sous forme manuscrite dans les
familles. Ce droit régissait l’essentiel de l’Algérie et l’auteur fournit ici la première étude
du régime des successions dans ce droit. Texte rare.

(Réf. 36139) Prix 70 €
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ZIEGLERI (Gasparis) [ZIEGLER (Gaspard)], HEESER (Joanne Henrico),
GEORGEN, ZIEGLERI (Gasparis), DE DOTE ECCLESIÆ ejusque Juribus &
privilegiis, Diatribe Canonica ;
HEESER (Joanne Henrico), DISSERTATIO JURIDICA, THORICO PRACTICA,
DE ACTIS JUDICIALIBUS, CUM PROTOCOLLO, EORUMQUE EDITIONE, AD
COLLEGIUM ICTORUM TRANSSMISSIONE, ET EX-IISDEM FACIENDA
RELATIONE ; ex Præcipuis Authoribus, & cumprimis Theoretico-Practicis, in
usum eorum, qui in soro versantur collecta ;
GEORGEN, HOFFGERICHTS-ORDNUNG, Des Durchleuchtigen / hochgebornen
fürften und hern / Hern Georgen, hertzogen zu Braunschweig und Luneburgk / etc.
..., Wittebergæ [Wittenberge] / Herbonæ [Herborn] / Hannover [Hanovre], Sumtibus
Hæred. D. Tobiæ Mevii, & Elerdi Schumacheri / Litteris Joan. Nicol. Andreæ / Elias
Holmein 1676 / 1689 / 1639, 3 livres en 1 vol. in-4, plein vélin ivoire, tit. manuscrit sur
dos lisse, (vélin taché), intérieur frais, [9 ff.]-284 p.-[18 ff.] / [3 ff.]-244 p.-[18 ff.] /
[7 ff.]-288 [4 ff.].

(Réf. 39907) Prix 280 €

ZIMMERN (Alfred), EMPIRE BRITANNIQUE ET SOCIÉTÉ DES NATIONS,
avant-propos par Bernard Lavergne, coll. des réformes politiques et sociales, éd. de
l’Année Politique française et étrangère, Paris, J. Gamber 1930, in-8, br., (sale), 153 p.

(Réf. 20566) Prix 40 €
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